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I.

C—The Com-
mons Petition of

long afflicted

England, to the

% chiefeChancellor

of Heaven, and
onely Ivdge of

Earth, with his

gracious Answere thereto. Lond.
1642. 4to.

In verse, 4 leaves.

I. E.—A New Yeares Gift for

English Catholikes, or Explication

of the new Oath of Allegiance.

Lond. 1620. 12mo.
Heber, pt. i. 9s. 6d.

I. E.—Strena Catholica, sen ex-

plicatio hrevis et dilucida nova fide-

litatis Juramenti ab. E. I. conipo-

sita. Augusts apud B. Fabrum.
1620. 8vo.

Nicholas French, Bp. of Ferns, out of

this book reasoned for the Remonstrance
against those Irish that opposed it in

Spain. It is very rare. Grenville Coll.

I. H.

—

See Institutiones Tim.
I. I.—Ayme for Finsburie Arch-

ers, or an alphabetical! Table of the

Names of euery Marke within the

same Fields, with their due Dis-

tances, both by the Map, and Di-

mensuration with the Line. Pub-
lished for the Ease of the Skilfull,

and behoofe of the yoonge Begin-

ners in the famous Exercise of

Archerie : by I. I. and E. B. To
be sold at the Sign of the Swan in

Grub-Street bv F. Sergeant. Lond.

by Arn. Hatfield, 1594. 16mo.
See Archers. Partridge, Jas. Wood,

William.

I. L.—Knaves are no honest

men, or more Knaves yet. Without
printer's name or date (about 1648).

I. L.—The Eeaction of a Con-
ference touching the Reall Presence.
Or a Bachelovrs Censvre of a Mas-
ters Apologie for Doctour Featlie.

By L. I. B. of Arts, of Oxford :

Boway, 1635, 8vo.
A copy of this curious work, contain-

ing notices of many persons then living,
will be found in the Bodleian Library. It
contains 600 pages, besides 48 of title,
preface, and errata.

I. T.—Certayne necessarie Prin-
ciples of Religion, which may be
entitled a Catechism written in
Latin by P. Canitius, and now En-
glished by T. I. Duaci per Joan
Bogardum (circa 1576), a very
small volume, four inches by three.

First English Translation of the Cate-
chism of Canitius, unknown to bibliogra-
phers, who were not aware that Bogard
printed at Douay subsequently to so doing
at Louvain.

I. T.—A Cure for the Tongue-
Evil], by T. I. (in verse.) Lond.
1662. 4to.

Steevens, 1051.

Iamblichxts. De Mysteriis M-
gyptiorum, Chaldaeorum et Assyri-
orurn Liber, necnon Epistola Por-
phyrii ad Anebonem iEgyptium,
Gr. et Lat. ex Interpr. et cum Notis
T. Gale. Oxon. 1678. folio.
A valuable edition. Hibbe.rt, 4367, 9s.

Willett, 1335, 18s. 6d. Heath, 3740, 12s.
large paper. Dent. pt. ii. 160, morocco,
21. 12s. 6d.

Life of Pythagoras, or Pythagoric Life,
with a Collection of Pythagoric Sentences,
translated by Thomas Taylor. Lond.
1818, 8vo. 10s. fid. An esteemed translation.
On the Mysteries of the Egyptians,

Chaldeans, and Assyrians, translated by
Thomas Taylor. Chiswick, 1821, 8vo. 16s.

See Bridgman, William.
Ibbetson, Lapobte, and Has-

sell. A picturesque Guide to
Bath, Brist nl Hot-Wells, the River

4 K
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Avon, and the adjacent Country.

Lond. 1793, 4to. 7s.

Pp. 266, besides title, directions for

placing the (16) plates, and errata, two

leaves. Some copies have coloured plates.

Ibbot, Ben. D D. Thirty-six

Discourses on practical Subjects.

Lond. 1776. Svo. 2 vols. 5s.

Best edition. Hollis, 615, 10s. 6d.—

1726, 8vo. 2 vols.

See Boyle's Lecture.

Ibrahim. See Scttdery, Mad. de.

Icon Libellorum. See Davies,

Miles, p. 600.

Ichabod, or Five Groanes of

the Church. Camb. 1663. 4to.

Ides, Evert Ysbrandts. Three

Tears' Travels from Moscow over

Land to China. Lond. 1706. 4to.

White Knights, 2130, russia, il. 5s.

Gough, 4046, 11. 4s. Willett, 1292, 21. 7s.

Boxburghe, 7302, 1/. 16s. Dent, pt. ii. 421,

morocco, 2/. 16s. Heath, 2639*, 21. Mar-
quis of Townshend, 1681, 11. Is. Jadis,

227, russia, U. 9s. Reprinted in the se-

cond volume of Harris's Collection of

Voyages and Travels.
Journal of an Embassy from the Em-

peror of Muscovy to China. Lond. 1698,

6vo.

Idleness. The Image of Idle-

ncsse, conteynynge certeyne Mat-

ters moved between Walter Wed-
lock and Bawdyn Bachelor. Lond.

bv W. Seres. 16mo.
A copy is in the British Museum.

The Enemy of Idleness. Lond. Allde,

1621, 12mo. Bib. Poet. 21. 5s.

Idler. See Johnson, Samuel,

LL.D.
Idol, The, of the Clownes. See

Wat the Tyler. Cleveland, J.

Idolatry.—A Worke entyUed

of ye olde God and the newe, of

the olde Faythe and the newe, of

the olde Doctryne and ye newe, or

orygynall Begynnynge of Idolatrye.

Lond. by me Johan Byddell, 1534.

16mo.
Horner (inlaid), 41. 15s.

Contains Big. R. in eights. In this cu-

rious honk is cited much ecclesiastical

history, relating to the bishops of Rome;
hewing that ^ the rich*es of the church

ed, " did vital religion decrcusc.

Ames mentions the date as 1688.

ILL

Ignatius, S. Martyr, Arcluep.

Antiochte. Ignatii et Polycarpi

Epistoloe, Gr. et Lat. cum Notis et

Dissertatione de Script-is ejus per

Jac. Usserium. Appendix Igna-

tiana. Oxon. 1644, 7. 4to. 10s. 6d.
Ignatii et Barnabse Epistolaj,Gr. et Lat.

cum Notis Is. Vossii. Lond. 1680. 4to.

This edition is inferior to that of Amster-
dam, 1646. Drury, 2210, 4s. large
paper. 10s. 6d.

S. Ignatii Antiochensis Episcopi Epis-
tolse vii. genuinse, quas collegit S. Poly-
carpus suseque ad Philippenses Epistolae

subjecit, Gr. et Lat. Oxon. 1708, 8vo. 5s.

One hundred copies printed under the care

of Dr. Aldrich, Dean of Christ Church.
A correct and valuable edition, large
paper. Dent, pt. i. 1181*, russia, 1/. lis.

Duke of Grafton, 70, 8s. Williams, 956,

morocco, 11. 5s.

Ignatii Epistolse vii. Gr. et Lat. cum
Annotat. Joan. Pearsoni et Th. Smithi :

accedunt Epistola S. Polycarpi, &c. Oxon.
1709, 4to. 12s. A very excellent edition,

with some new and unedited notes of

Pearson. Heath, 630, 17s. large paper.
11. Is.

The Epistles of St. Ignatius, translated

by Wm. Wake, Abp. of Canterbury, with
a Vindication by L. E. Du Pin, and an
Answer to W. Jamieson. By R. Calder.

Edinb. 1708, 12mo. 6s. English trans-

lations of these Epistles will be found in

Winston's Primitive Christianity Re-
vived. Lond. 1711, 8vo. and in Abp.
Wake's Epistles of the Apostolical Fa-
thers.

Corpus Ignatianum, a Collection of

Epistles, in Syriac, edited by W. Curetou.

Lond. 1849, royal 8vo. 11. lis. 6d.

Ignatius, the Epistles of, Syriac ver-

sion, with English translation by W.
Cureton. Lond. 1845, Svo. 10s. 6d.

The Epistles of Barnabas, Clement, Ig-

natius, Polycarp, and the Epistle to Diog-

netus; edited from the text of Hefele,

with an introduction and notes by Alger-

non Grenfell. Rugby, 1844, 8vo.

See Patres Apostolici.

Ignatius. Sec Loyola, Ignatius.

Ignats, J. A. Epicedium ; a

funeral oration on the death of

Q. Elizabeth, 1603, 4to.

Lloyd, 11. 10s.

Ill-Brewers, in Somersetshire.

—A true Relation of a monstrous

female Child, born about the 19 of

May last, folio.

A copy is in the British Museum.
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Illingworth, Rev. Oayley. A
topographical Account of the Parish

of Scampton, in the County of Lin-

coln, and of the Roman Antiquities

lately discovered there ; together

with Anecdotes of the Family of

Bolle. Lond. 1810, 4to.
Pp. 65, not including the title, two ad-

vertisements, and list of (15) plates.
Bindley, pt. ii. 2128, 8s. 6d. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 76, 11. Mollis, 667, 9s —
1808, 4to. This edition was privately
printed. Bindley, pt. ii. 2127, 16s. 6d.

— Ja., D.D. A genuine Ac-
count of the Man whose Hands and
Legs rotted off in the Parish of

King's-Swinford. Lond. 1678. 8vo.
The name of the man was Joh. Duncalf.
—Lond. (1751), 8vo. Best edition.

Illustrations of Northern Anti-
quities. Edinb. 1814. royal 4to.

11. Is.

A valuable work, the joint labour of

Henry Weber, Robert Jamieson, and Sir
Walter Scott, Bart. Hibbert, 5824, 19s.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 916, 11.

Imbeb, Matt. The Case, or an
Abstract of the Customs of the

Manor of Merdon, in the Parish

of Hursley, co. Southampton.
Lond. 1707. 8vo.

Printed for private use.

Nassau, pt. i. 1770, 10s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 35, 11. 2s. Heber, pt. vii.

17s.

Imhoff, Ja : Wil. Regum Pa-
riumque Magnse Britannia Historia
Genealogica; qua veterum juxta ac

recentium in ilia Familiarum Ori-
gines, Stemmata & Res memorabi-
liores, Ordine ad novissimirm An-
gliffi Statum aptato, recensentur at-

que explicantur, additis seneis In-
signium Tabulis et Indice neces-

sario, cumAppendice. NorhnbergEe,
1690. folio.

Sir P. Thompson, 564, 11. Bp. of Ely,
1002, \l. Is. Collation.—A— Eee, in fours,
M 2 blank, besides title, half-title, dedi-
cation ' Mauritio Wihelmo Duci Saxonise,'
To the reader, and half-title to pt. j.

6 leaves. Plates. Front, by Sandrait, and
two plates of arms (one printed on both
sides) before page 64, and plate of the

royal arms before p. 1. An Appendix
dated 1691, 6 leaves.

Imison, John. Elements of

Science and Art. A new edit ion

enlarged ; edited by Thomas Web-
ster. Lond. 1824, 8vo. 2 vols. 16s.

A useful work.

Imlat, G-. A Topographical De-
scription of the western Territory

of North America, with the dis-

covery, settlement, &c. of Kentucky;
the Adventures of Col. David
Boone, &c. Lond. 1792. 8vo.
An interesting work.—Lond. 1793, 8vo.

—Lond. 1797, 8vo. Foothill, 2777, 1/. 7b.

The Adventures of Boone have been
several times printed in America in 12nio.

Imeie, Lieut -Col. Catalogue
of specimens illustrative of the

Geology of Greece, and part of

Macedonia. Lond. 1817. 4to.
Privately printed, 11. Is.

Inatulla of Delhi. Tales trans-

lated from the Persian of Inatulla

of Delhi into English (by Alex.

Dow). Lond. 1768. 12mo.'2 vols.
Fonthill, 3469, 17s—Dublin, 1769, 12mo.

2 vols.

Inchbald, Elizabeth. A Simple
Story. Lond. 1791. 12mo. 4 vols.
Nature and Art, a Story. Lond. 1796,

2 vols. 12mo.
Besides these novels, which were po-

pular in their day, Mrs. Inchbald wrote
several Comedies, among which were.
Such Things Are ; Lovers' Vows ; To
Marry or Not to Marry, &c. ; all of which
met with considerable applause. She
also edited a Series of Plays, entitled the
British Theatre, with Biographical and
Critical Kemarks, 25 vols. 1806—1809;
Modern Theatre, 10 vols. 12mo. 1809;
and a Collection of Farces, &c. 7 vols.
1809. In all, 42 vols. Some copies were
printed on fine paper, with portraits.

— Memoirs, including her Fa-
miliar Correspondence, by James
Boaden, Esq. Lond. 1833. 8vo.
2 vols, portrait.

Mrs. Inchbald had written her own
Autobiography, for which she was of-
fered 1000Z. by the late Sir Richard
Phillips ; but, by the advice of the Rev.
Mr. Poynder, she suppressed it.

Inchiquen, the Jesuit's Letters
during a Residence in the LTnited

4 e 2
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States of America.

1810. 8vo.
A notice of this work will tie found in

the Quarterly Review, x. 494-539.

Inchmahome.—Notes, historical

and descriptive, of the Priory of

Inchmahome ; with introductory

Verses, and an Appendix of original

Papers. 1815. 4to. 11. lis. 6d.

Indagine, John. Introduction

to Chiromancy, translated by Fa-

bian Withers. Lond. by J. Day,

1558. 12mo.
White Knights, 2076. Inglis, 820, last

leaf .MS. 5s. Lond. Purfoot, 1598. Q. 7,

in eights. Kirgate, 313, 2s. 6d. There
are other editions.

Ixdia.—Ancient Accounts of In-

dia and China. By two Mahome-
dan Travellers, with Notes and Illus-

trations by Eus. Renaudot. Lond.
1733 8vo. 6s.

The authenticity of this curious and
valuable work is established by M. de
Guignes, having found the original in

the Roval Librarv at Paris. Reed, 5501,

6s. Heath, 25a5, 8s. 6d. Gosset, 2787, 9s.

Dent, pt. ii. 343, 6s. Williams, 962, mo-
rocco, 11. 5s. Reprinted in the first volume
of Harris's Collection of Voyages and
Travels.

Plans for the Government of British

India. Lond. 1793, 3s. (ByJohn Bruce, Esq.)
British India analyzed. The Provincial

and Revenue Establishments of Tippoo
Sultaun, and of Blahomedan and British

Conquerors in Hindostan, stated and con-

sidered. 1793, 8vo. 3 vols. Heber, pt. vii.

Is. 6d.

Sketches of India, written by an Officer,

for Fire-Side Travellers at Home. Second
Edition with Alterations. Lond. 1824,

8vo. pp. 358. A valuable and amusing
work.

Fifteen Years in India; or Sketches of

a Soldier's Lite. Second Edition. Lond.
1823, Sv.i. lis. An attempt to describe

pen s and things in various parts of

Hindostan. See Sheers, Capt,
The Indian Vocabulary. To which is

prefixed the forms of Impeachments.
I I. I7SS, 12mo. Dent, pt. i. 1182, 8s.

Ancient Indian Literature, being a

Summary of the 'Sheeve Pouran,1

the
'Brehrae Vivertte Pouran,' and the' ,\r

thee PrekaBh Sliastie ;' with Extracts and
Epitomes, translated from original MSB.
Lond, is<i7, ito. i/. -,s.

The Laws relating to India. Lond.4to.
843. Third Edll

New York l &ee a'so East-Indies. Hill. Mai,
colm. MArRicE. Mill. Orme. Price.
Raynal. Robertson. Seir Mutaqharin.
Thornton. West-Indies.

Inett, John, D.D. Origines

Anglicanse : or, a History of the

English Church, from the first

Planting of the Christian Religion

among the English Saxons, till the-

Death offing John. Lond. 1704.

10. folio. 2 vols. 1/. Is.

Intended as a continuation to Bishop
Stillingfleet's Origines Britannicse. Hib-
bert, 4307, 14s. 6d. Heber, pt. x. 19s.

A new Edition, edited by the Rev. J.
Griffiths. Oxford, 1855, Svo. 2 vols.

11. Us. 6d.

Infancia Salyatoris. 4to.
A tract, according to Ames, consisting

of 18 leaves, printed by W. Caxton.

Infoematio Puerorfm. — Li-

bellus qui Informatio Puerorum
appellator cum Modico Apparatu
nouiter compilatus. Empr. by Rich-

arde Pynson. 4to.
Nineteen leaves. At the end, ' Here

endeth the Accidence made at the In-

staunce of George Chastelayn and John
Bars.'

Information of the beginninge and canse
of all our present troubles. Lond. 1648,

4to. cuts. Bindley, 11. 18s.

Ingelend, Thomas. A Pretie

and Mery new Enterlude : called

the Disobedient Chdd. Lond. by
Thomas Colwell. (circa 1575.) 4to.

A copy is in the British Museum. He-
ber, pt. ii. 15?. Reprinted for the Percy
Society. See Appendix.

Ingelo, Nathaniel, D.D. Benti-

volio and Urania, .in six Books.
Tlie second Kdition, wherein all the

obscure Words arc interpreted in

the Margin. Lond. 1G69. folio. 4s.

A religions allegory, extremely dull
and uninteresting, reflecting on the times
of Cromwell's rebellion and usurpation.

—

Lond. 1673, folio. The first edition au-
peared in 1660.

Ingenhouse, John. Experi-

ments upon Vegetables, discovering

their great power of purifying the

common Air in the Sunshine, and of

injuring it. in the Shade, and at

Night, &c. Lond. 1 77'J. Svo. 5s.
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A valuable work, highly esteemed by
the experimental philosophers of that
period.

Inghilterra.—Istoria delle Cose
occorse nel Regno d'Ingliilterra, in

Materia del Duca di Notomberlan
dopo la Morte di Odoardo VI. Nell'

Academia Venetiana, md.lviii.

sm. 8vo.
A curious accomit of the landing of

(Philip) the King of Spain at South-
ampton, his journey from thence to Win-
chester, and of his Marriage to Queen
Mary. One thousand one hundred copies
printed. The preface was written by
Luca Contilo. Gough, 1874, 11. lis. 6d.

Stanley, 62. 15s, Devonsh. Duplicates in

1815, 51. 15s. 6d. The leaves are num-
bered from 9 to 68, with 3 leaves at the
beginning, and a blank leaf. See Tira-
boschi, and Renouard, Annates de 1' Im-
primerie des Aides.

Kelacion muy verdadera de las Rebel-
liones que ha avido en Inglaterra en el

Principio desta Quaresma, &c. Sevilla,

1554, 4to. Black letter, four leaves. An
account of AVyatt's rebellion, by a person
who was sent to Philip II. with dispatches
relating to it. Stewart, Wheatley and
Adlard's in Feb. 1828, 51. 5s.

Narratione del Parliamento d'Ingliilter-

ra, & in clie Modo e venuto quel Popolo all'

Ubbidienza di Santa Chiesa. con l'Ordine
dell' Assolutione & Benedittione data dal
Cardinale Polo, Legato, &c. con le Feste
& Giuco delle Canne. Venet, 1555, 8vo.

Historiadel glorioso Martyrio di sedici

Sacerdoti martirizati in Itighilterra 1'An-
no 1577, 1578. 1581, 1582, anil 15S3. Macer.
1583, 8vo. Hibbert. 3855, morocco, 21.—
Milan, 1584, 8vo.—Macer. 1585, 12mo.

Kelacion de un Sacerdote Ingles de la

Venida de S. M. a Valladolid y al Collegio
de los Ingleses,. traduzida de Ingles en
Castellano por Tonias Eclesal, Cavallero
Ingles. Madrid, 1592, 12mo. 10s. 6d.

Ilistoria Ecclesiastica del Scisma del
Reyno de Inghaterra. See Ribadeneira.

See Martyrs.

Inglefield, Captain. Narrative
concerning the Loss of his Majesty's

Ship the Centaur, of 74 Guns ; and
the miraculous Preservation of the
Pinnace, with the Captain, Master,
and ten of the Crew, in a Traverse

of near 300 Leagues on the great

western Ocean. Lond. 1783. 8vo.

3s.

Fouthill, 27G8, 10s.

Ingpen, Abel. Instructions for

collecting, rearing, and preserving

British Insects ; also for collecting

and preserving British Crustacea
and Shells ; together with a De-
solution of Entomological Appara-
tus. Lond. 12ino. 7s.

Ingram, Eev. James, D.D. An
inaugural Lecture on the Utility

of the Anglo-Saxon Literature, to

which is added, the Geography of

Europe by King Alfred : including

his Account of the Discovery of
the North Cape, in the ninth Cen-
tury.. Oxford, 1807. 4to. 5s.
An esteemed work. See Saxon Chro-

nicle, and Oxford.
Memorials of Oxford, with 100 plates

by Le Keux, 1832-7. Published in 50
Parts, forming 3 vols. 8vo. 21. 10s. large
PAPER, 3 vols, 4tO. INDIA PROOFS, 51. 5-S.

Republished in 2 vols.8vo. 1847, 12. 10s.

The Church in the Middle Centuries

;

an attempt to ascertain the age and
writer of the celebrated ' Codex Boei'ne-
rianus,' (Anon). Oxford, 1842, 8vo.
Memorials of the parish of Codford St.

Mary, in the County of Wilts. Oxford,
1844, 8vo.

Ingtjlphi Chronicon. See
Gaxe et Fell ; Savile ; and for

Translation, Bohn's Antiquarian
Library in Appendix.

Injunctions given by the most
excellent Prince Edward the sixte,

Kyng of England. Lond. last daie

of Julii in the first yere of his

Reigne. Richard Grafton, Anno
1547. 4to.

Black letter, A to D ii, in fours, 14
leaves.— given by the Queen's Majestie,

a.d. 1559. The fyrst yere of the

raigne of pur soveraigne Lady
Quene Elizabeth. Lond. 4to. B. L.

Copies of the various Editions of the
Royal Injunctions are given in the vo-
lumes published by Dr. Cardwell.

See Articles.

Innes, George. Militarie Rudi-
ment, or Observations of the Form
of Militarie Exercise, according to

his excellens Guard in Holland,

Aberdene, 1644, 4to.
Constable, 517, J ' »s.
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lNNES.John. A short Description

of the Human Muscles, arranged,

as they appear on Dissection. Lond.

12mo. plates.

This little work has been frequently

reprinted; the later editions with im-

provements.
Eight anatomical Tableo of the Human

Body, with concise Explanations. Ediub.

1776, 4to. 6s.— Thomas. A critical Essay

on the ancient Inhabitants of Scot-

land. Lond. 1729. 8vo. 2 vols.

A work of real learning and import-

ance. Dent, pt. i. 1183, 21. 2s. Sir P.

Thompson, 403, 11. Is. Ileber, pt. i. 2 vols.

in 1, 11. 3s. large paper, 4to. 2 vols.

11. 18s. Sotheby's, in 1856, raor. 41. 4s.

Remarks on Mr. Iunes's critical Essay

on the ancient Inhabitants of Scotland,

(by Andrew Waddel, M.A.) Ediub. 1733,

4to. 5s. pp. 32. Reprinted in the first

volume of Scotia Rediviva. Edinb. 1826,

8vo.
The Roman Account of Britain and Ire-

laud, in Answer to Father Innes, &c. By
Alexander Taitt. Edinb. 1741, 12mo. Three
nos. pp. 20. Reprinted in the first volume
of Scotia Rediviva. Edinb. 1826, 8vo._

Innes Family.— An historical

Account of the Origin and Suc-

cession of the Family of Innes,

collected from autheutick Writs in

the Charter Chest of the same.

From the original MS. in the pos-

session of the Duke of Koxburghe.

Edinb. 1820. 4to. 1/. Is.

Two hundred copies printed at the

Duke's expense.

Inquisition. — The History of

tin- Inquisitions; including the

secret Transact ions of those horrific

Tribunals. Lond. Stockdalc, 1810.

4tO.
With 12 plates. A. miserable perform-

ance, compiled with little knowledge, and

idgment. FonthilL 3807, it. Is.

Brockett, 3077, \l. 15s. large paper in

royal 4to.— Clamor Sanguinis Martyrum,

or the Bloody Inquisition of Spain.

Lond. F. Tyton, 1656. 12mo.
S POIOBLAH0H. Baker. LlOBRNTE.

W W.TOX.

I 0R1PTIONTTM lintncarum Ro-
nmnarnm Delectus. Acccdunt No-
hll.e. 1708. llo. Is.

INT

By the celebrated Thomas Warton,
editor of Theocritus. Published anony-
mously.

Institution of a Christian.—
The godly and pious Institution

of a Christen Man. Lond. 1537.

4to.

This work, which is commonly cited as

the Bishop'-s Book, was drawn up for the
direction of the clergy, three years before,

in convocation. It contains ' the exposi-

tion or Interpretation of the Commune
Crede, of the seuen Sacramentes, of the

x Commandementes, and of the Pater
noster, and the Aue Maria, Iustyfication

and Purgatory.' Reprinted 1537, 8vo.

White Knights, 2079, morocco, 31. Bishop
Randolph, 691, 21.

Institution, The, of a Gentle-

man. Anno Domini m.d.LV. Lond.
by Thomas Marshe, 8vo.
M 3, in eights, besides dedication, to

' Lorde Fitzwater,' after which ' The pro-

loge of the Booke.'—Again 1568, 8vo.

Freeling, 21. 8s. Privately reprinted by
Geo. Soaper, Esq. 1839, small 4to. 7s. 6d.

This treatise is probably the earliest

publication describing the character of

an English Gentleman, and exhibits an
amusing trait of national dress, manners,
and amusements, as fashionable in the
early part of the reign of Queen Elizabeth.

Institutiones PiiE, or Direc-

tions to Fray, with a preface by

II. I. Lond. 1630. 18mo. Bod-
leian Lib.
Second edition.—Third edition, 18rao.

1640, Sion College.—Fourth edition, with
a preface, signed II. Seale, the publisher,

1655. — Fifth edition.— Sixth edition.—

Seventh edition, 1684, 18mo.

Institutions of the Lawes.
See Laws.

Insulenus, Theophilus. A Trea-

tise on the second Sight, Dreams
and Apparitions. Edinb. 1763. 4s.

Partly reprinted in the Appendix to

the Witch Book, by Sir Walter Scott.

Intelligencer, The. 1728.
A miscellaneous paper published weekly

in Dublin 1728 and 1729, conducted by Dr.

Tlio. Sheridan with the assistance of Dean
Swift.

Intehlocucyon, An, with mi

Argument betwixl Man and Wo-
man, which of them could prove
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most excellent. Loud, by W. de

Worde. 4to.

A poem, on twelve folios. Heber, pt. iv.

1406, il. 4s.

Intrationum excellentissimus

Liber. Lond. in Oflicina Ric.

Pynson. 1510. folio.

Consisting of clxxxvi leaves, with an
index alphabeticus, on 9 leaves. Al-
chorne, 187, 13/. 13s. Freeling, 31. 9s.—
Lond. Iinpensis H. Smytlie, 1545, folio.

15s. Contains fol. ccxLiiii. besides title

and ' A briefe declaration of the table to

the readers.' At the end of the table
' W. S.' The title page is dated 1546.

Copies of both editions are in the British

Museum.

Introductions in Frenshe for

Henry the yonge Erie of Lyncoln
(cliilde of greate esperaunce) sonne

of the most noble and excellente

pryncesse Mary (by the grace of

God queene of Fraunce, &c.)
In the library of the Marquis of Bath.

See French language.

Introductorium Lingue La-
tine. (Lond. W. de Worde).' foho.
Pages lxxij. This edition has Caxton's

cypher at the end.

Inventaee of ane Parte of the

Gold and Silver, cunyeit and un-

ctmyeit Jewellis, and other Stuff

pertening to unquhile our Soverane

Lorclis Fader, that he had in Depois

the Tyrne of his Deceis. and that

come to the Handis of our So-

verane Lord that now is (James IV.)

MCCCVJLXXXVIII. 4to.

Inventions. A short Inuentory

of certayne idle Inuentions, the

Fruits of a close and secret Garden
of great Ease and little Pleasure.

Lond. byTho. Marshe, 1581. 16mo.
Black letter. Brand, 21. 15s. Heber.

Inverness, Letters descriptive

of. See Scotland.

Intvood, H. W. The Erecthei-

on at Athens ; Fragments of

Athenian Architecture ; and a few

Remains at Attica, Mcgara, and
Epirus ; with descriptive text.

Lond. 1827. Imp. fol. plates

41. 4s. reduced to 11. 7s.

Printed to range with Stuart's Athens,
Ionian Antiquities, and other Works on
Grecian Architecture.

Ionia. See Dilettanti.
Iona Club. See Appendix.
Ipomydon. — A Romaunce

ycleped Ipomydon. Lond. by
Wynkyn de Worde. 4to.
A— I 6, in fours, 33 leaves. Reprinted

in Weber's Collection, and an abstract
from a MS. in the Harleian library will

be found iu Ellis' Specimens.

Iren^eum Philaletbes, v. Louis
du Moulin.

Irby, C. L. Travels in Egypt
and Nubia, Syria and Asia Minor,
during the Years 1817 and 1818,
by the Hon. Charles Leonard Irby,

and James Mangles, commander in

the Royal Navy. Lond. 1823. 8vo.
Printed for private distribution. Combe,

944, 11. 8s. Freeling, 31. 4s. Abridged
edition in Murray's Colonial Library.
Lond. 1844, 2s. 6d.

Ireland, Betty. The Life of

Betty Ireland, with some Account
of her elder Sister Blanch of Bri-

tain ; containing sundry very cu-

rious particulars. Lond 1753. 8vo.
A humorous and entertaining sketch of

the connected history of England and
Ireland.— John. See Henderson, John.
Hogarth, William.

— John, D.D. Paganism and
Christianity compared. Lond.
1809, 8vo. 10s. 6d.
Five Discourses, containing certain Ar-

guments for and against the Reception
of Christianity by the ancient Jews and
Greeks, with Notes. Lond. 1796, 8vo.

3s. 6d. And other works.

— Sam. Picturesque Tours.

Lond. 1790, &c. 8 vols, royal 8vo.

large paper, 8 vols. 4to.

These works, published in detached
volumes, at long intervals, were formerly
in considerable request. Bindley, pt. ii.

933, 6 vols. 41. 4s. large paper. Nassau,
pt. i. 2159, 8 vols. 4to. russia, Gl. 2s. 6d.

Willett, 1297,6 vols. 4to. russia, 131. Dent,
pt. ii. 424, 7 vols. 4to. with three sets of

plates, plain, coloured, and outline etch-

ings, russia, 16/. Baker, 441, 8 vols. 4to.
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Ireland, Sain.

—

continued.
with first impressions of the plates, dupli-
cate proofs and etchings, including gome
which were engraved for the work, but
afterwards suppressed, 271. resold by
Sotheby in 182G for 101. 10s.

A Picturesque Tour through Holland,
Erabajjt, and Part of France ; made in

the Autumn of 1789. Illustrated with
Copper-plates in Aquatinta from Draw-
ings made on the Spot. Lond. 1790, royal
8vo. 2 vols. Beckford in 1817, 134, mo-
rocco,3/.5s. large paper in 4to. Ireland
in 1831, 376, with proofs, etchings and
coloured prints, russia, 101.

Picturesque Views on the River
Thames ; from its Source in Gloucester-

shire to the Nore : with Observations on
the publick Buildings and other Works
of Art in its Vicinity. Lond. 1792, royal
8vo. 2 vols. Field, 1525, 1/. 7s. Reed.
4495, 21. 5s. large paper in 4to. Beck-
ford, in 1817, 133, morocco, 41. 5s. Sir M.
M. Sykes, pt. ii. 80, with coloured plates,

31. 3s. Ireland in 1801, 377, with the
etchings, proofs and coloured prints, rus-

sia, 10/. 10s. Collation.—Vol. I. pp. xvi

and 209, with errata, one page, and 29
plates. Vol. II. pp. 258, besides two
titles, list of plates, errata, and 27 plates.

Picturesque Views on the River Med-
way, from the Nore to the Vicinity of its

Source in Sussex ; with Observations on

the public Buildings and other Works of

Art in its Neighbourhood. Lond. 1793.

royal 8vo, Reed, 4494, 11. 9s. large
paper in 4to. Beckford in 1817, 131, 21. 2s.

morocco. Ireland in 1801, 379, with the
etchings, proofs and coloured prints, rus-

sia, 51. 15s. 6d. Collation.—Pp. x and 206,

besides list of (29) plates and erratum 2

pages.
Picturesque Views on the Warwick-

BB1BB Avon from its Source at Naseby to

its Junction with the Severn at Tewkes-
bury ; with Observations on the public
Buildings and other Works of Art in its

Vicinity. Lond. 1795, royal 8vo. Pp.

xviii and 284, with 33 plates, 12. 10s.

large paper in 4to. II ibbert, 4158, rus-

sia, 1/. 17s. Beckford in 1817, 130, mo-
rocco, 31. 8s. Ireland in 1801, with the

etchings, aquatinta and coloured prints,

Ills .in, Hi. 15s.

Picturesque Views on the River Wye,
from its Source at I'linliinmon Hill to

its Junction with the Severn below Chep-
stow ; with Observations on the public
Buildings and other Works of Art in its

\ Iclnlty. Lond. 1797, royal 8vo. Pp. x
and 159, besides li*t of '.'12) prints, 2 pages
and errata on a slip, 11. 5s. i UtOl PAPBB
iu4to. Duke of York, 2684, 21. Beckford
in 1817, 132, morocco, 21. 19s. Ireland In

1801,378. with the etchings, aquatinta and
coloured prints, russia, 9'. 9h.

Picturesque Views ; with an historical

Account of the Inns of Court, in London
and Westminster. Lond. 1800, royal Svo.
Field, 1524, 17s. large paper in 4to.

Beckford in 1817, 135, morocco, 11. 17s.

Collation.—Pp. xii and 254, besides adver-
tisement, list of prints, errata, and 21
plates.

Picturesque Views on the River Se-
vern, with description by T. Hassell.
Lond. 1824, 2 vols, royal 8vo. plates in
lithography. (This work was posthumous,
and very inferior to those published by
himself. Ireland died in 1800.)

Ireland's Picturesque Works, including
his Hogarth, are sometimes bound uni-
formly in 10 vols, imperial 8vo. 10/. 10s.
large papkr, 10 vols. 4to. 20/.

See Hogarth.

Ireland, Sam. Miscellaneous

Papers and legal Instruments under
the Hand and Seal of William
Shakespeare, including the Tragedy
of King Lear, and a small Frag-

ment of Hamlet from the original

MSS. Lond. 1796. folio.

(Only 138 copies extant.)
Dent, pt. ii. 1274, 11. 18s. Duke of York,

2696, 21. Rhodes, 2701, 21. 4s. Bindley,
pt. i. 2247, 41. The original forgeries.
Dent, pt. ii. 1273, 46/. 5s. For the Pseudo-
Shakesperian tracts see Shakespeariana.
— W. H. (son of the preceding,

and real author of the ' Forgeries.')
Authentic Account of the Shakspeare

Manuscripts, 1796, Svo.

Vortigern, an historical tragedy (Anon,
but attributed to Shakespeare). Lond.
1796, Svo. Reprinted, with a preface and

;i facsimile Of the forgery, in 1832.

Henry the Second, an historical drama.
Lond. 1799, 8vo.
Mutius Scffivola ; or, the Roman Pa-

triot, an historical drama. Lond. 1801,
8vo.

Confessions of W. H. Ireland, relative
to the Shakespeare Papers, 1805.

This maker of the pretended Shakes-
peare Papers wrote a variety of Poems
and Novels, among the former the Modern
Ship of Fools, 1 St 17. 12ni(i. ; Chnlcogra-
phiniaiiia, a satirical poem on print
collectors, 1814; and among the latter,

The Woman of Feeling, a novel, 1803, 4
vols. 12mo. ; Gandez, the Monk, a ro-

mance, 1804, 4 vols. 12mo. ; The Catholic,

a romance, 1807, 3 vols. 12mo. ; and he put
forth proposals for his own Life in 2 vols.

8vo. under the title of Shakspeare Ire-

land's Seven Ages.
See Cham 'i hi ha rni mania. Joan of Arc.

Scribbleomania. Voltaike, Maid of Or-
leans.
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Ireland, W. H. History of the

County of Kent. Loud. 8vo.

1828-30, 4 vols, plates. large
PAPER.
— Thomas. Verses spoken at

the Appearance of the King and
Queen, Duke and Dutchess of

York, in Christ Church Hall, Ox-
ford, 29 Sept. 1663. Oxford, 1663,

4to.
Bindley, pt. ii. 2311, 16s. 6d. These

verses were also about the same time
printed atLondonwith this title, 'Speeches
spoken to the King and Queen, Duke,' &c.
4to.

Ireland. — Rcrurn Hibernica-

rura Scriptores, edidit C. O'Conor,

D.D. BuckinghamiEe, 1814-26.

4t0. 4 VOls. 25Z. LARGE PAPER, 401.

An admirably edited work, printed at

the expense of his Grace the Duke of

Buckingham. Contents.—Vol. I. Epistola
nuncupatoria quse Codicuni vetustissimo-

rum Bibernensium Notitiam et Regum
Chronologiam complecitur, item Prolego-
mena ad Annales Partibus II, quarum
prima vetustissimorum de Hibernia Tes-
timonia historica, secunda Annalium et

Carminum Hibernensium Catalogos com-
prehendit. Autore Carolo O'Conor, D.D.
Vol. II. 1825. 1. Annales Tigernachise.

2. Annales Inisfalenses. 3. Annales
Buelliani. Vol. III. Annales IV. Magis-
trorum, ex ipso O'Clerii Autographo. Vol.
IV. 1826. 1. Annales Ultonienses ab
Anno d.ccccxxxi ad Annum d.mcxxxi.
2, Index generalis.

Annals of the Kingdom of Ireland, by
the four Masters (see previous Work, vol.

4), from the earliest period to the year
1616, Edited from MSS. now in Dublin,
with an English translation and copious
notes by John O' Donovan, LL.D. Dubliu,
1848—1851, 4to. 7 vols, large paper.—
Second edition. Dublin, 4to. 1856, 7 vols.

Another Translation (without the Irish

Text), by O'Connellan, with Annotations,
by MacDermott and the Translator. Dub.
1836, 4to. LARGE PAPER.
Anglo-Norman Poem on the Conquest

of Ireland by Henry II., from a MS. pre-
served in the Lambeth Library, witli an
Introductory F.ssay on the Conquest by
Thomas Wright, edited by filons. Fil-

richel. Lond. is37. 12mo. facsimile, 10s.6d.

A Letter concerning the Peopling of

the Ardes by I. B. (1572). See B. (I.) p.

91, col. i.

Newe, Newes contayuing a shorte Re-
hersall of the late Enterprise of certaine
fugytiue Rebelles : fyrst pretended by

Capt. Stukeley, and sithence continued,
and put in practise by Mac Morice (his

Lieutenant) vpon the Countreyof Ireland
in the Mouthe of July last; who since
(among others) was discomfited and be-
headed : as by the Discourse following
more plainely niaye appeare. Translated
out of Dutch into English, 6 Octo. 1579.

Imprinted by I. 0. (John Charlewood).
16mo. Eight leaves. Heber, 31. Is.

Brief Discours de l'Entreprise faicte

sur l'lrlande par aucuns rebelles de la

couronne d'Angleterre, les quels ont esta

des faicts au moisde Juillet, en l'an. 1579.

Londres, 1579, 4to. two leaves.

Certain Advertisements out of Ireland,
concerning the Losses and Distresses hap-
pened to the Spanish Navy, upon the west
Coasts of Ireland, in their Voyage intended
from the northern Isles beyond Scotland
towards Spain. Lond. 1588, 4to. Twelve
pages. Keprinted in the first volume of
the Harleian Miscellany. Heber, pt. iv.

10s.

A Letter from a Souldier, touching the
Notable Victorie of His Majesties Forces
there against the Spaniards and the Irish
Rebels, and of the yeelding up of Kyn-
sale. Lond. S. Waterson, 1602, 4to. Black
letter.

Newes from Lough-Foyle in Ireland, of
the late Rebellion of Sir Carey Adoug-
herty and Fella Me Recah Mik Davy,
with his ransacking of Deny, and the in-

human Murther of Sir George Paulet.
Lond. N. Butter, 1608, 4to. In the Gren-
ville Collection. Bright. 16s.

The overthrow of an Irish Rebell in a
late Battaile, or the Death of Sir C. Ado-
erghertie, who murdered Sir George Pau-
let in Ireland, and for his Rebellion hath
his head now standing over Newgate in

Dublin. Lond. J. Wright, 1608, 4to.

Wrangham, 51. 7s. 6d.

Orders and conditions to be observed by
the Undertakers upon the distribution
and Plantation of the escheated lands in

Ulster. Lond. R. Barker. 4to. (1608,) 9
leaves. See Blennerhasset, Thomas,
p. 218.

Martyrium Corn. Dovenii, Dunensis et

Connerensis Episcopi et Patritii Luchrani
in Hibernia sub Arthuro Chichestriensi
Prorege, anno 1612. 1 Feb. Dublinii foe-

liciter consummatum. Col. Agripp. 1614,

4to.

De Processu martyriali quorundam
Fidei Pugilum in Hibernia. Col. 1619,

8vo. A copy is in the British Museum.
See Rooth, D.

Hibernise, sive Antiquioris Scotiaa vin-
dicise adversus Dempsterum, 1621. Set

Dempster, page 628.

A new Irish Prognostication. Lond.
1624. See Rich, Barnaby.
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Ireland—cant in ned.

Government of Ireland under Sir Jobn
Perrot. 1626. See Perrot.
Coronatje virtuti D. Patriti Quemerfordi

episcopi Waterfordiensis et Lismorensis,
inaugurati plausus seminarii Hibernorum
de urbe, engraved title. Romie, 1629,
12mo. Horner, 1854, mor. 31.

CensuraPropositionurn ex Hibernia, &c.
Paris, 1631, 4to.

Histories of Ireland. 1663. See Hanmer.
An exact and true Relation of tbe late

Plots, which were contrived and batched
in Ireland. Loud. 1641, 4to. witb a fron-

tispiece. Nassau, pt. i. 2852, 3s. Towneley,
pt. i. 521, 18s.

Rebellion of 1641. See Temple, Sir
Jobn. Borlace, Ed. Warner. Wynne.
Musorove. Curry.
Relation of the Passages of God's Provi-

dence in a Voyage for Ireland. Lond. 1642,
4to. Heber, 10s. 6d.

Geographical Description of Ireland,
according to tbe Provinces and Counties,
by C. N. 4to. 1642. Heber, pt. viii. 21. 2s.

Another dated 1720. Heber, pt. i. lis.

Doleful News from Ireland of the dis-

tressed State the English are in, with the
Commission granted by Luke Birne to

execute Marshal-law upon all Protestants.
Load. 1642, 4to. Towneley, pt. i. 513, 8s.

Nassau, pt. i. 2154, 9s.

The Tears of Ireland, 1642. See Cran-
ford, John.
Argument delivered 9th of June, 1641,

by Patiike D'Arcy. Waterford, 1643. Re-
printed.

A Looking Glasse of the World, or the
plundeied Man in Ireland, a Poem. Lond.
1644, lto. In verse. A copy is in the
British Museum. Steevens, 1051. Sothe-
by's in May lsjl, 21. 3s.

Queries propounded by the Protestant
Paitie concerning tbe peace in generall
now treated of in Ireland, and tbe Answers
thereto. Paris, 1644. Heber, pt. i. 22. 18s.

Barbarous and Inhuman proceedings
against the professors of tbe reformed
religion in Ireland. 1655. 4to. Plates.

Towneley, .3/. 3s.

Narrative of the (Earl of Clarendon's]
Settlement and Sale of Ireland. Lovam,
166H, lto. Sir Fkk.wii, Nicholas.

The state of Ireland, with a Vindication
of the \et of Settlement ; also Reflections
on a Pamphlet called a Narrative of the
Sale nel Settlement of Ireland. Lond.
1688, 4to.

The present State of Ireland, together
with some Remarques upon the ancient
stale thereof, and a Description of the
chief Towns. I,ond. 167.'!, 12mo. witb a
nap. Na sau, pi. i. 1780, 6s.

The History of the execrable Irish Re-
bellion, 1611 '

1662. I.oud. 16HO. folio.

.sv. Bom i i , Edm.

Hibernia? delineatio—quoad hactcnus
licuit, perfectissima studio Gulielmi
Petty. (1683 or 1685.) See Petty, Sir
William.
A Full and Impartial Account of all

the secret consults, &c, of the Romish
Party in Ireland from 1660 to 16S9. Lond.
R. Baldwin, 1690, 4to. " After searching
for this tract for 15 years, I procured it

this day, 11 Dec, 1828, C. Butler." Heber,
pt. vii. 18s. now in the Grenville Collec-
tion.

Histoire monastique d'lrlande. Paris,
1690, See Alemand, L. A., page 27.

Villare Hibernicum. An Exact Ac-
count of tbe Provinces. &c, which have
been reduced by his Majesty's Arms, by
Wary Hitt. 4to. 1690. Heber, 18s.

Histoire de la Revolution d'lrlande ar-
rived sous Guillaume III. Amst. 1691,
12mo. Gordonstoun, 1217, 12s.
La Conquete d'lrlande, Dialogue en vers.

1691, 4to. Puttick, 21. 5s. Heber, pt.i. 9s.

Account of Transactions in the North of
Ireland, 1691, with relation of the taking
of Sligoe by Storm, by Col. John Michel-
burne. Lond. 1692. 4to. Heber, pt. vii.

9s.

Relation de la Campagne d'lrlande, 1691,
sons le Commandement de M. le Gen. de
Gingel. Amst. 1693, 8vo. Lloyd, 983, ISs.
Modus Tenendi Parliamenta et Consilia

in Hibernia. Published out of an ancient
Record by Antony, Lord Bishop of Meath.
Dub. 1692, 12mo.
History and Wars of the Kingdom of

Ireland. Lond. 1692, 8vo. with a frontis-

piece. Lloyd, 643, 5s. See Barton, Rob.
The State of the Protestants in Ireland,

1692, and Answer. See King, Abp. Win.
An impartial History of the Affairs of

Ireland during the two last Years. 1693.
See Story, George.

Proposals for raising a Million of Money
out of tbe Forfeited Estates, witb tbe An-
swer of tho Irish to the same, and a reply
thereto. Lond. 1694, 4to. pp. 30. Not
among the rich Irish Collections of the
Hon. Tho. Grenville.

Ilistorv of the Dependency of Ireland.
Lond. 1698, 8vo. Roxburghe, 8829, 6s.

Case of the Forfeitures in Ireland fairly
stated. Lond. 1700, Svo.

Report of the Commissioners on the
Irish Forfeitures. Lond. 1700, folio.—Se-
cond Report, 1700, folio.

List of tbe ( laims entered at Chichester
House, on or before Aug. 10, 1700. Dublin,
1701, 6/. 6s. A copy, with the decisions
upon them in MS. Christie, 1840, 45*.
I.AIH.K PAPBB.

A Book of Postings and Salesof Forfeited
Estates in Ireland, (witb prices and pur-
chasers' names in MS.) 17<K>-3. folio.
Christie, June, 1840, 63(. Both volumes



i he IRE 1167

1 kicland—continued.
are in the Greuville Collection, large
PAPER.
View of both Reports on the Irish For-

feitures, 1701, 4to.

Jus Kegium, or the King's Right to

grant Forfeitures, 1701, 4to.

Letter on the Irish Forfeitures, 1701,

4to.

Memoirs of Ireland from the Restora-
tion to the present time. Lond. 1716, 8vo.

5s. Attributed to Tho. Salmon, or John
Oldmixon.
Vie des freres et Martyrs Saint Lugh

Archevesque et St. I.uytien Roy d'lliber-

nie. (Paris), 1718, 8vo. Hanrott, pt. iv.

il. Is. Now in the Greuville Collection.

Ireland's Case briefly stated ; or, a Sum-
mary of the most remarkable Transactions
in that Kingdom since the Reformation,
1695, by Hugh Reilly, Chancellor to Jas.

II. 12mo. White Knights, 20S3, mor.
8s.— 17-20. Heber, pt. iv. 11. 6s.

Monasticon Hibernicum. Lond. 1722,

8vo. See Stevens, Capt. John. Archdall.
A natural History of Ireland, in three

Parts. Dublin, 1726, 4to. See Boate,
Gerard.
A List of the Absentees of Ireland, with

the Value of their Estates and Incomes.
Lond. 1729, 8vo.

The Sufferings of the Quakers in Ire-

land, by Fuller and Holmes. Dub. 1731, 8vo.

Reflections and Resolutions proper for

the Gentlemen of Ireland. 1738. See Mad-
den, S., D.D.
The Question of the Precedency of the

Peers of Ireland fairly stated. Dublin,
1739, 8vo. This book was written and
printed for private circulation only, by
John Perceval, first Earl of Egmont. It
was reprinted and published iu 1762.

Irish Register, or List of large Fortunes
in England. Dub.— Reprinted, Lond. 1742,

8vo. Hibbevt, 4191, lis.

A Tour through Ireland, by two En-
glish gentlemen, 1746. Reed, 5745, 7s.—
1748. Willett, 1389, 8s.—1760. Reed,
5746, 8s. 6d. Heber, 5s.

Account of the Protestant Writers on
the Rebellion of 1641. Lond. 1747, 8vo.

The Irish Miscellany, or Teagueland
Jests, a Sequel to Joe Miller. 1749, with
a portrait of J. Miller. Nassau, pt. i. 1783,

10s.—1750,
The Patriot Miscellany ; Essays on the

political Contests of Ireland. Dublin,
1756, 8vo. 2 vols.

An Essay on the antient and modern
State of Ireland. Dublin, 1759, 8vo. 4s.

Historical Memoirs of the Irish Rebel-
lion, in the Year 1641, with an Appendix.
Lond. 1767, 12mo. 3s. Probably written
by John Curry, M.D.

The Peerage of Ireland. Lond. for J.
Almon. 1768, bvo. 2 vols. 6s. See Lodge.
Desiderata Curiosa Hibernica; or, a

select Collection of State Papers ; consist-
ing of Royal Instructions, Directions, Dis-
patches, and Letters. To which are added,
some historical Tracts. The Whole illus-

trating and opening the political System
of the chief Governors and Government of

Ireland, during the Reigns of Queen Eliza-
beth, James the First, and Charles the
First. Edited by John Lodge. Dublin,
1772, 8vo. 2 vols. 11. Is.

A Review of the civil Wars in Ireland.
1775. See Curry, John, M.D.
A philosophical Survey of the South of

Ireland. In a Series of Letters to John
Watkinson, M.D. (By Thomas Campbell.)
Lond. 1777, 8vo. An interesting and valu-
able work. Bindley, pt. iii. 1940, 7s. 6d.
Nassau, pt. ii. 1054, 5s. Heath, 4772, 11. 4s.

—Dublin, 1778. Reed, 6374, 6s. 6d.

An Account of Ireland in 1778, by a late

Secretary of that Kingdom (Sir George,
afterwards Earl Macartney). 8vo. pri-
vately printed.
History of the political Connection be-

tween England and Irelai:d,from theReign
of Henry II. to the present Time. [By
Dr. Bain.] Lond. 1780, 4to. 7s. 6d.

A Review of some interesting Periods
of Irish History. Lond. 1786, 8vo.
Thoughts on the early Ages of the Irish

Nation and History, and on the ancient
Establishment of the Milesian Families
in that Kingdom ; with particular Refer-
ences to certain of the Descendants of
Heber, the eldest Son of Milesius. No place
or date, (1789), 4to. 50 pp. with ' A genea-
logical table, shewing the Descent of the
Family of O'Sullivan More from Duach-
Donn, Monarch of Ireland Anno Muudi
3912.' 2 editions of 100 copies each.

Reliques of Irish Poetry. 1789. See
Brooke, Charlotte.

Irish Minstrelsy. See Hardiman.
Anthologia Hibernica ; or monthly Col-

lections of Science, Belles-Lettres, and
History. Illustrated with beautiful En-
gravings. Dublin, 1793-4, 8vo. 4 vols.
Reed, 2521, 11. 10s.

Select Views of the Castles and Abbeys
in Ireland, 1795, folio, 60 plates iu aqua-
tinta, by Jonathan Fisher,

Picturesque Scenery in Ireland, byT. S.

Roberts. Lond. 1796.

Proofs of the ancient History of Ireland
(from the Sanscrit Books of the Bramius
of India), 1797. See Vallancey.
Report of the Secret Committee on the

Rebellion in Ireland. Dublin, 1798, 8vo.
Rebellion of 1798. Accounts of. have

been written by Cloney, Hay, 'feeling,
Bp. Stock, Taylor, G. Jackson.

Irish Pursuits of Literature. 1799. 8vo.
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White Knights, 3418, 3s. Hibbert, 4192,

3s. 6d.

Sketches of Irish Political Characters
of the present day. Lond. 1799, 8vo. 5s.

Extracts from " The Press," a news-

paper published in the Capital of Ireland

during part of the years 1797 and 1798,

including numbers Sixty-eight and Sixty-

nine, which were suppressed by order of

the Irish Government before the usual

time of publication. Philadelphia, printed

by William Duane, Aurora Office, 1802.

8vo. 400 pages. See Beauties, p. 140.

Tracts upon the Union, by Baron Smyth.
Dublin, 1831, 8vo. An immense number
published on this subject by English and
Irish writers.

Familiar Epistles on the Irish Stage,

1804, 12mo. S-e Cboker, John Wilson.

ALoient Irish Histories. Dublin, 1S09,

8vo. 2 vols. 12s. Hibbert, 4193, 1?. Is.

Roscoe, 490, U. 5s. large paper, 11. 10s.

Fonthill, 3439, 6/. 10s. For original Edi-

tion, see Hanmer.
Hibernian Magazine. Dublin, Walker,

8vo. 17915—1811.

Ireland Illustrated, from original Draw-
ings by Bartlet, Descriptions by Petrie.

1813, 4to. many plates.

The Traveller's new Guide through Ire-

land. 1815. 8vo. Illustrated with a map,
views, &c. 11. Is.

Biographia Hibernica, or Worthies of

Ireland. 1821. See Ryan, R.

Reflections on the State of Ireland in

the nineteenth Century. Lond. 1822. An
intelligent work.

Rules and Regulations of the Orange
Lodge of Ireland. 1823. Duke of York,
3856, in velvet, 1?. 2s.

Ireland exhibited to England, by A. At-

kinson. Lond. 1823, 8vo. 2 vols.

Letters from the Irish Highlands. 1825,

8vo. 10s. 6d.

Scenes in Ireland. By a Soldier. Edin-

burgh, 1825.

Ireland in past Times : an historical

Retrospect, ecclesiastical and civil, with
illustrative Notes. 1826, 8vo. 2 vols. 17.4s.

An excellent condensation of Irish His-

tory.

Beauties of Ireland. See Brewer, J. N.

p. 268.

Three Months in Ireland. By an En-
glish Protestant. 1827, post 8vo. 8s. 6d.

Letters upon English Elections, and on

the Situation of Ireland. Lond. 1827, 8vo.

pp. 268.

Sketches in Ireland, descriptive of inte-

resting and hitherto unnoticed Districts

in the North and South. 1827, 8vo. 10s. fid.

'A very pleasing Volume, which ought to

send some of our tourists to Ireland.'

—

Soutlu-.y. Dublin, 1839, post 8vo.

Notes on a Journey in the North of Ire-

land, in the Summer of 1827, with an Ac-
count of the Siege of Londonderry in 1689.

1828, 12mo. with plates, 6s.

The Post-Chaise Companion; or, Tra-
veller's Directory through Ireland. Dub-
lin, 1786, Svo. Printed by Mr. Wilson,
and usually goes under his name. Sir R.
Colt Hoare says this ' is the best Itinerary

I ever saw.' And it is worthy of remark,
that Mr. Gough incorporated almost the
whole of this book in his edition of Cam-
den's Britannia, 1798.—Third Edition, cor-

rected and enlarged, with an entire new
set of Plates. Dublin, 1803.

A Sketch of Irish History, in Question
and Answer, for the use of Schools. Cork,
1815, 12mo. (suppressed.)
An Englishman's Tour. Dublin, 1816,

8vo. A plain matter-of-fact narrative,

written by a member of the Society of
Friends.
The Tourist through Ireland. By an

Irish Gentleman, aided by the communi-
cation of Friends. 1S18, 12mo. 5s. Some
copies have coloured maps.
The scientific Tourist through Ireland.

Lond. 1818, 12mo. by Walford. A well-
digested compilation for the use of travel-

lers.

An Account of the Pleasure Tours in
Ireland; with a Map and an Itinerary.

Edinb. 1825, 10s. 6d. Various other At-
lases, Gazetteers, Tours, and Itinera-

ries were published by Taylor and Skin-
ner, Atkinson, Hoare, Lawson, Lewis,
W. Petty, B. Scale, Sclater, W. W. Se-
ward, Wright, &c. &c.
Excursions in Ireland, 1829, 2 vols. Sea

Excursions.
Journals of the House of Lords of the

Kingdom of Ireland, from 1634 to 1800 in-

clusive. Dublin, 1779—1800, folio. 8 vols.

41. 4s.

The Journals of the House of Commons
of the Kingdom of Ireland from the
eleventh Year of K. James I. Anno 1613
to Aug. 2, 1800, 19 vols. Appendix and
Index, 2 vols. Dublin, 1796—1802, folio.

21 vols. 71. 78.

Collection of Statutes in Ireland from
the Time of Edward II. to Charles II.

Dublin, 1728, folio.

Statutes at Large from iv William and
Mary to vii Ceo. III. 1734—40, folio. 10
vols.

A Collection of all the English and Irish

Statutes now in Force relating to his Ma-
jesty's Revenue in Ireland, with Notes,

&c. by James Fleming. Dublin, 1741,

4 to. 9s.

Collection of Irish Arts of Parliament
relating to Revenue from 178-1 to 1792.

Dublin, 1781 92, folio. B vols.

Statutes at Large passed in the Parlia-

ments held in Ireland from 1310 to 1800.
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Dublin, 1786—1801, folio. 20 vols. Index
by Ball, 2 vols.

Debates relating to the Affairs of Ire-

land in the Years 1763 and 1764, taken by
a military Officer (Sir James Caldwell j.

Lond. 1766, 8vo. 2 vols. 10s.

Parliamentary Register. Debates in

the House of Commons of Ireland, 1780—
97. Dublin, 1784-98, 8vo. 17 vols. 61. 6s.

State Trials of Ireland, 1794 to 1803;
with Notes by M'Nevin. Dub. 1844, 8vo.
An English-Irish Dictionary, with an

Irish Grammar. By the Rev. Conor
O'Begly and Hugh M'Curtin. Paris, 1732,
4to. 21. 5s.

Focaloir; or, an Irish-English Dic-
tionary. By T. O'Brien. Paris, 1768, 4to.

Hibbert, 3105, 21.—Second edition, by R.
Daly. Dublin, 1832, 8vo. 12. Is.

Alphabet Irlandais, precede d'une Notice
historique par J.J. Marcel. Paris, 1802,

8vo.
A Grammar of the Gaelic or Irish Lan-

guage. Dublin, 1805. 12mo. 4s.—Another,
by the Rev. Paul O'Brien. Dub. 1809.

O'Reilly's Irish- English Dictionary,
with an Irish Grammar. Dublin, 1817,

4to. 21. 2s.

The Transactions of the Royal Irish

Academy. Dublin, 1787 to 1826, 4to. vols.

1 to 23. See Academy.
An Index to the Transactions of the

Royal Irish Academy, from its Incorpo-
ration In 1786 to the present Time. By
Nicholas Carlisle. Lond. 1813, 4to. pp.
iv. and 316. Ninety copies printed for

sale.

Transactions of the Associations of
Fellows and Licentiates of the King and
Queen's College of Physicians in Ireland.
8vo. vols. 1, 2, 3.

See Aghicultoral Surveys. Dublin.
Records.

— Philopater, i.e. Beling, Rich.
Walsh, in his Irish Remonstrance, ex-

pressly calls this writer Dr. Callaghan.

— Philadelphus, or Philalethes,

i.e. Louis de Moulin.
Irish Arch^olooical Society'. See

Appendix.

See Barrington, Jonah. Curry.
Geoqhegan. Harris. Vallancey.
Ware. Warner, &c.

Irish Society of London. A
concise View of its origin, ('(insti-

tution, and proceedings from 1607
to 1822. Lond. 8yo. 1822. Not
printed for sale.

The Appendix contains the (.barters of

Londonderry and Coleraiue.
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Reports of the Deputations of the Court
of Assistants of the Drapers' Company
that visited their Estates at Londonderry,
in 1817, 1818, 1819, 1820, and 1827. 8vo.
plates. Not published, large paper.

History of the Proceedings of the Irish
Society at the New Pbuitation of Ulster,
1822-32. Loud. 1822-31, 8vo. 2 vols.—
Later Reports, by the Drapers' and other
Companies, have been printed.

Irena, a Tragedy. Lond. 1664,
4to.
Reed, 7497, 10s. 6d. Rhodes, 207, 11. 13s.

Iren^us, St. Adversus Hsereses

Libri, Gr. et Lat. cum Notis J. E.
Grabe, et aliorum. Oxon. 1702.

folio.

A good edition. Heath, 631, 8s. large
paper. Roxburghe, 168, 8s. 6d.

S. Irensei adversus Haereses Libri v.

Gr. etLat. ed. W. Wigan Harvey, S.T.B.
Cambridge, 1859, demy 8vo. 11. 16s.

Irenoei Opera edidit J. Beaven, D.D.
Lond. 1838, 2 vols. 8vo. 11. Is.

Some passages of Ireneeus will be
found in Winston's Primitive Christianity
revived.
An Account of the Life and Writings

of Irenseus, by James Beaven, D.D. Lond.
1841, 8vo. 10s. 6d.

Irnham, Lord. Life of Simon
Lord Irnham. 33y Charles Jenkin-

son. Lond. 1766, 8vo. 6s.

Ironside, Edward. The His-
tory and Antiquities of Twicken-
ham. Lond. 1797, 4to.

Pp. 156 (B—X 2) with 8 plates. Bind-
ley, pt. ii. 2129, 11. 7s. This work forms
No. 6 of Miscellaneous Antiquities in con-
tinuation of the Bibliotheca Topographica
Britannica.

Irvine, Clrr. Medicina magne-
tica, or the Art of Curing by Sym-
pathy. Lond. 1656, 8vo.

Constable, 454, 5s. 6d.

— Christopher. Historic Sco-
ticae Nomenclatura, Latino-verna-

cula. Edinb. 1682. 8vo.
Bishop of Ely, 560, 11. Nassau, pt. i.

1784, 4s. Roxburghe, 8700, 13s. Heber,
pt. i. 5s. 6d—1819, foolscap 8vo. 4s. 6d.

Index Locorum Scotorum. Edinb. 1664,
8vo. ' An useful piece, well deserving of

a new impression.'

—

NkoUon.
Bellum Grammaticale. Edinb. 1698.

Gosset, 2848, 12a.
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Irvine, Wm., M.D. Letters on
Sicily. Lond. 1813. royal 8vo.
A posthumous work, published by sub-

scription. Drurv, 2059, Ss.

Irving, David, LL.D. The
Lives of the Scottish Poets, with
preliminary Dissertations on the li-

terary History of Scotland, and the

early Scottish Drama. Second Edi-

tion improved. Lond. 1810. 8vo.

2 vols.

Vol. i. pp. 447, with port, of Burns. Vol.

ii.pp.507, besides title, leaf of corrections,

and a port, of Ramsay. A work display-

ing ' great research and critical ingenu-
ity.'— T. Park— Edinb. 1804, 8vo. 2 vols.

Bindley, pt. ii. 948, 10s. 6d. Hibbert,

4195, 8a. Heber, pt. i. 7s.

Lives of Scottish Authors (Ferguson,
Falconer and Russell). Edinb. 1801, 12mo.
Roxburghe, 8775, 5s. Heber, pt. i. 6s. 6d.

Elements of English Composition.
Lond. 1801, 12mo. A valuable work for

the student, frequently reprinted.

Memoirs of the Life and Writings of

George Buchanan. Edinb. 1807, 8vo.
Fonthill, 20, 17s. Heber, pt. i. 7s. 6d.—
Second edition, corrected and enlarged

;

with an Appendix, 1817, 8vo. Bindley,
pt. ii. 949, 9s. 6d. large paper. Free-
ling. 12s.

Observations on the Study of the Civil
Law. Edinb. 1815, 8vo.

Memorial of Anne Margaret Anderson.
Edinb. 1815, 8vo. Not printed for sale.

— Kev. Edward, M.A. For
the Oracles of God, four Orations

;

for Judgment to Come, an Argu-
ment in nine Parts. Lond. 1823.

8vo.—Third edition, 1824, 12s.
Babylon and Infidelity foredoomed of

God; a Discourse on the Prophecies of

Daniel and the Apocalypse. Glasg. 1826,

Mm. 8vo. 2 vols. 10s. 6d. Reprinted in 1

vol. 8vo. See Ezra, Hen, p. 770.

The l-ast Days; a Discourse on the evil

Character of our Times. Lond. 1N'_
m
^ Bvo.

7s. fid.—Second edition, with Life by II.

B r, is:,(), post 8vo. 7s. 6d.

Sermons, Lectures, and occasional i>is-

courses. Loud. 1828, 8vo. 3 vols. 11. lls.Rd.

Homilies on the Sacraments. Lond.
1828, sm.8vo. vol. 1 (on Baptism), all pub-
lished.

The Church and State responsible to

one another: Discourses on Daniel's Vi-
sion of the Pour Beasts. Lond. 1829,

... ins. 6d.

Confessions of Faith of the Scotch
Church, Lond 1881, 12 S

Exposition of the Book of Revelatien,
in a Series of Lectures. Lond. 1831, 12mo.
4 vols. 1?. 2s.

Introduction to Home on the Psalms.
See Horne.

Irving, Washington. A History
of the Life and Voyages of Chris-
topher Columbus. Lond. Murray,
1828, 8vo. 4 vols. 21. 2s.
With the Companions of Columbus.

Lond. Murray,1849, 3 vols. 8vo.li. lis. fid.

The same, with Companions, reissued by
Bohn, 15s. New edition. 2 vols, post 8vo.
frontispieces. Lond. Bohn, 1860, 7s.

The Sketch Book of Geoffrey Crayon,
Gent. Lond. 1820, 8vo. 2 vols. 12. 4s. A po-
pular and amusing publication, frequently
reprinted.—New York, 1848, with wood-
cuts, 11. Is.—In 1 vol. post Svo. Lend.
Bohn, 1855, Is. 6d.

Illustrations (10) to the Sketch Book
and Knickerbocker's New York, designed
by T. Stothard, R.A., with portrait of Ir-

ving, Svo. Published at 1/. lis. 6d.
Proofs, in 4to. 21. 10s. India Proofs,
3/. 13s. 6d.
TheHistoryof New York. By Diedrich

Knickerbocker, Author of the Sketch
Look, sm. 8vo. 2 vols. New York, 1809.
Lond. 1821, 5s.—Lond. Bohn, 1854, Is. fid.

Tales of a Traveller, 1824, Svo. 2 vols.
lZ.4s. Lond. Bohn, 1850, post 8vo. Is fid.

Bracebridge Hall, 8vo. 1822, 2 vols.

11. 4s.—Lond. Bohn, 1850, Is. 6d.

Companions of Columbus. Lond. Mur-
ray, 1831, 12mo. 5s.— Lond. Tegg, 1881,
3s. 6d.— Lond. Bohn, 1850, post Svo. Is. 6d.

Chronicles of the Conquest of Granada.
Lond. 1829, 2 vols, post Svo. 1/. Is. In

1 vol. post 8vo. Lond. Bohn, 1S50, 3s. fid.

Salmagundi, sm. Svo. (published in
numbers). New York, 1807-8, 5s.— In 1 vol.
post Svo. Lond. Holm, 1850, is. fid.

Tales of the Alhambra,—Lond. 1832,
2 vols. 8vo. 11. Is.— In 1 vol. post 8vo.
Lond. Bohn, I860, Is, fid.

Tour on the Prairies (forming the 1st
vol. of the •Crayon Miscellany'), sm. Svo.
Lond. 1835, 9s. 6d.—Lond. Bohn, 1860,1a.

Abbotsford and Newstead Abbey donn-
ing the 2nd vol. of the ' Crayon Miscel-
lany'), sm. 8vo. 9s. 6d. Lond. 1835.-l.ond.
Bohn, 1S50, is.

Legends of the Conquest of Spain (form-
ing the 3rd vol. of the 'Crayon Miscel-
lany'), sm. 8vo. Lond. 1835, 9s. 6d.— Lond.
Bohn, 1850, Is. fid.

Astoria, Lond, post Bvo, 1886. .t vols.
11. lis. 6(1.— In 1 vol. post Kvo. Lond. Holm,
1850, 2s.

Capt, Bonneville. Lond. 1R17, 3 vols.
post Svo. 1/. lis. fid.— In 1 vol. post 8VO.
Lond. Holm, 1850, is, fid.
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Life of Oliver Goldsmith, post 8vo.

Lond. Murray, 1849, 5s.—Lond. Bohn,

1850, Is. 6d.

Life of Mahomet, 8vo. Lond. Murray,
1859, 10s. 6d.—Lond. Bohn, 1850, Is. Od.

Successors of Mahomed, 8vo. Lond.
Murray, 1850, lOs.tid.— Lond. Bohn, 1850,

Is. 6d.

Chronicles of Wolfert's Roost, and other
Papers (a selection of his papers contri-

buted to the Knickerbocker Magazine,
1839-40), sm. 8vo —Loud. Bohn, 1855, post

8vo. Is. 6d.

Life of Washing-ton, post 8vo. Lond.
Bohn, vol. 1, 1855 ; vol. 2, 1856 ; vol. 3,

1S56 ; vol. 4, 1857 ; vol. 5, 1859, with gene-
ral index, 2s. 6d. each.

Conquest of Florida (by Theodore Ir-

ving), sin. 8vo. Lond. 1838, 2 vols. 11. Is.

-In 1vol. post 8vo. Lond. Bohn, 1S50,

Is. Cd.

The above is a complete list of Wash-
ington Irving's works. By purchase from
Mr. Murray and Mr. Beutley, the English
copyright of them is now exclusively
vested in Henry G. Bohn, who has re-

printed them according to the following
arrangement, in 10 vols, post 8vo. with
portraits and frontispieces, 11. 15s. Each
volume is sold separately.

Vol. I. Salmagundi; Knickerbocker's
New York. Portrait of Irving.

Vol.11. Sketch Book; Life of Oliver
Goldsmith. Portrait of Goldsmith.

Vol. III. Bracebridge Hall; Abbots-
ford and Newstead. Portrait of Sir Walter
Scott.

Vol. IV. Tales of a Traveller; Tales
of the Alhambra. Frontispiece.

Vol. V. Conquest of Granada; Con-
quest of Spain.

Vol. VI., VII. Life of Columbus and
Companions of Columbus; with a gene-
ral Index. Portraits of Columbus and Isa-

bella of Oastille.

Vol. VIII. Astoria; Tour on the Prai-
ries. frontispte.ee.

Vol. IX. Mahomet and his Successors.
Portrait of Mahomet.

Vol. X. Conquest of Florida; Adven-
tures of Captain Bonneville. Frontispiece.

Wolfert's Boost, in 1 thin volume, and
the Lite of Washington, in 5 vols, (in-

tended to hind in 8), having been pub-
lished since the above, form additional
volumes.

Irwin, Eyles. A Series of Ad-
ventures in the Course of a Voyage
op the Red Sea, on (lie Coasts of

Arabia and Egypt ; and of a Route
through the Desarts of Thebais, in

the Year 1777. With a Supple-

ment of a Voyage from Venice to

Latichea ; and of a Route through
the Deserts of Arabia, by Aleppo,
Bagdad, and the Tygris, to Busrah ;

in the Years 1780 and 1781. The
third Edition. Lond. 1787. 8vo.

2 vols.
With maps and cuts. Best edition.—

Chiefly valuable for the information which
his personal adventures necessarily give
of the manners, &c. of the Arabians.

—

Loud. 1780, 4to. Drury, 2371, 6s. Heath,
2696, 14s. Lond. 1781, 4to.

Ieyngio, C. de, i.e. Chr. Irvine.
Isaacson, Hen. Saturni Ephe-

merides ; or, a Chronological Series

of the Four Monarchies, with the

annual memorable Passages in

them. 1633, royal folio, engraved
title by Marshall.
Highly praised by old writers, but now

of little estimation. Chalmers, pt. ii. 2s.

Isabel.—L'Hystoire de Ysabel,

Fille du Roy d'Escoce. Paris.

12mo.
Roxburghe, 6205,7?. 10s. See AureliO.

Is.etts. The Speeches of Isaeus

in Causes concerning the Laws of

Succession to Property at Athens,

with a prefatory Discourse, Notes
critical and historical, and a Com-
mentary, by Sir William Jones.

Lond. 1779, 4to. 10s. 6d.
Dr. Adam Clarke observes, ' It is al-

most impossible to overrate the excel-

lence of this unfinished performance.'
The commentary contains much valuable
information in ancient jurisprudence.

Issei Oratio de Meneclis ILereditate,
Gr. descripta ex Cod. Bibliothecae Medi-
cese Laurentianse. Lond. 1785, 8vo.
Edited by Tho. Tyrwhitt.

— -SVeLysiAS. Oratores Greece
Isaiah. The Book of the Pro-

phet Isaiah, in Hebrew and En-
gli>h

; with Notes critical and ex-

planatory. By Joseph Stock, D.D.
Bp. of Kdlala. Bath, 1803, 4to.

Gosset, 4970, 10s. The Hebrew text is

metrically arranged, and the translation
is altered from that of Bishop Lowth.

Isaye, translated by George Joye.
Strazbnrg by Balthassar Bekeneth, 1531,
12mo. Copies are in the Bodleian Li-
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braiy, and in the Baptist Museum, Bristol.

Collation.—Title ;
' A prologe,' 7 leaves ;

'The vision or prophecy of Isaye,' &c. 112
leaves, not numbered. P, in eights. A
specimen of the translation will be found
in Dr. Cotton's list.

A new Translation of Isaiah vii. 13 to

the End of liii,from the original Hebrew,
with Notes critical and explanatory, by
William Green, M.A. Lond. 1776, 4to.

Isaiah, a new Translation, with a preli-

minary Dissertation and Notes, critical

philological, and explanatory, by Robert
Lowth, D.D., Lord Bishop of London.
Lond. 1778, 4to. ' No former translator

has expressed the meaning and spirit of

the evangelical prophet so felicitously as

Lowth.'

—

Orme. According to the Rev.
T. H.Horne, 'the preliminary dissertation

is invaluable for the light it throws on
the genius and structure of prophetic

poesv.' Bindley, pt. iii. 151, 6s. Duke
of York, 3126, morocco, 21. Williams,
894, 21. 10s.—1779, 4to. Gosset, 3410, 18s.

—1795, 8vo. 2 vols. Edwards, 762, 12s.—
1807, 8vo. 2 vols.—Witli a summary View
and Explanation of the same, by John
Smith, D.D. Lond. 1791, Svo. 3s.

Isaiah, versified by G. Butt, A.M.
Lond. 1785, 8vo. 5s.

A new Translation of Isaiah; with
Notes supplementary to those of Dr. Lowth,
late Bishop of London, and containing

Remarks on many Parts of his Transla-

tion and Notes. By a Layman (Michael
Dodson). Published by the Society for

promoting the Knowledge of the Scrip-

tures. Lond. 1790, 8vo. 5s.—Short Re-
marks on a new Translation of Isaiah,

by a Layman ; in a Letter to the Author.
By John Sturges, LL.D. Lond. 1790,

8vo.—A Letter to the Rev. Dr. Sturges,

Author of short Remarks on anew Trans-
lation of Isaiah; by a Layman: with
Notes supplementary to those of Dr.

Lowth, late Bishop of London, and con-

taining Remarks on many Parts of his

Translation and Notes. By Michael Dod-
son, Esq. Lond. 1791, 8vo. 2s.

Isaiah, translated with Notes

and Remarks, by A. Jenour. Lond.

1830, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

— translated by the Rev. I.

Jones. Oxford, 18i2, Svo.
See Ilonsi.KV, Bishop.

— Asccnsio Isaicc Vatis, Opus-
culum pseudographum, multis ab-

liinc Seculis, ut vidrlur, drpcnli-

iiini, nunc autem apud ^Ethiopaa

compeitam, ei oum versione Latina

Anglicanaque publici Juris factum,

a Ricardo Laurence, LL.D. Ox-
onii, 1819, 8vo. 7s. 6d.
A pretended history of the prophet

Isaiah's ascension through the firmament
and six heavens into the seventh, to-

gether with some pseudo-prophecies, and
a relation of the prophet's martyrdom.

ISENBRAS. See ISUMBEAS.

Isherns, Dr. Zach. Devotions.

A Daily office for the Sick, &c.

Lond. 1699. frontispiece. 12mo.

— Divine Philosophy. Lond.
1756. small Svo.

Isidore, St. Here he gathered

Counsailes of Sayuct Isidorie to

informe Man howe he shuld flee

Vices and folowe Vertues. Lond.
by T. Berthelet, 1534. 16mo.
"Black letter. White Knights, 2089, 5s.

—1541, 16mo.—1543, 16mo—1544, 16mo.—
B 8, 16 leaves.

Isla, J., Father. History of the

Famous Preacher, Friar Gerund de

Campazas, (translated by Thomas
Nugent). Lond. 1772. 8vo. 2 vols.

Isnardus, Jacobus. Arcis Sam-
martinianse Obsidio, et Fuga An-
glorum a Rea Insula. Paris, 1629.

4to.
With plates, shewing the position of

the fleets. An account of the defeat of

the Duke of Buckingham's expedition to

Rochelle, dedicated to Cardinal Riche-
lieu. Some of the anther's statements
were denied by Lord Herbert, of Cherbury,
in 1656. Bindley, pt. ii. 2318, with por-

traits of Richelieu and the Duke of Buck-
ingham, 4s. 6d. A copy is in the British

Museum.
Transitu.!) Henricaj Barboni.c in Angli-

am. Paris, 1625, 4to. A copy is in the

British Museum.

Isocrates. Opera, Or. varins

Leetiones, Versionem novam O0

Notas adjunxit Guil. Baltic. Loud.

1749. 8vo. 2 vols. 1/. Is.

llailcs does not speak in the highest
terms of this edition, but Beams to in-

sinuate that the editor was deficient in

judgment and talents. On the other hand,
i>r. Harwood pronounces it ' the best edi-

tion of the works of Urn-rates.' (inssi-t,

2850, H. (is. i.AHuK PAi'KK. Heath, 3611,
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1/. 10s. Fonthill, 3025, 51. 10s. Willett,

139'2, VI. 10s. Dent, lit. i. Ils7. morocco,

11 19s. Williams, 968, morocco, 31. 13s. 6d.

969, ruled with red lines and bound in

mor. SI. 18s. The former edition, Cantab.

1729, 8vo. 2 vols. 10s. 6d. large paper.
Drury, 20G5, vol. i. morocco, lis.

Isocratis Orationes selectee, Graace, re-

censuit Phil. Fletcher. Oxonii, 1726,8vo.

3s. A correct edition, large paper.
WilliamG, 966, russia, 11. 6s. 967, mor.
V, 10s.

Isocratis Opera, Gr. cum var. lect. Notis

variorum et Indieibus, curavit Dobson.
Lond. 1828, 8vo. 7s. 6d. large paper, 15s.

(Part of the Oratores Graeci, which see.)

Isocrates. The Orations (21) and
Epistles (9) of Isocrates, translated

from the Greek by Joshua Dins-

dale, and revised by the Rev. Mr.
Young. Lond. 1752. 8vo. 6s.

A correct translation, without much or-

nament of style.

The Doctrinal of Princes made by the

noble Oratour Isocrates, and translated

outot'Greke by Syr Thomas Eliot, Knight.
Lond. in the House of Tho. Berthelet

(1534), 16mo. 14 leaves. Two editions,

both without date.—Loud, by Thomas
Petyt, 16mo.
A perfite Looking Glasse for all Estates,

as contained in tliree Orations of morall
Ksrractions, Englished, with sundrie Ex-
Bti pies of pithy Sentences (by Tho. For-
rest). Lond. 1580, 4to.

The good Admonishion of the sage
Isocrates to young Demouic:;s

;
translated

from the Greek by Richard Nuttall. Lond.
l"iN3, 16mo.
Archidamus, or the Coutice.il of Warre,

bei<;g 2000 Years old. Translated by
Thomas Barnes. Lond. 1624, 4to. Inglis,

762. 7s. 6d. Gordonstoun, 1315, 3s.

The Orationes of Isocrates, translated

by Richard Sadleir, Esq. Lond. folio, 5s.

Discourse of Isocrates to a Prince on
Kingly Government. Lond. 1715, 12mo. 2s.

The Duty of a King and his People;
being two Orations of Isocrates, with his
Life. Lond. 1735, 8vo. 3s.

The Orations of Isocrates, translated

by John Gillies, LL.D. Lond. 1778, 4to.

10s. See Lysias. Oratores Attici.

ISTLEWORTH - SyONS PEACE. —
Containing the articles of Agree-

ment between Algernon, Earl of

Northumberland, and the Copy-
hold Tenants of the Manor of Istle-

worth-Syon, Co. Middlesex. Lond.
1657. small 4to.
Black letter. Pp. 59, besides half-title,

title, memorandum and the contents of the
articles. A curious and interesting tract.

Towneley, pt. ii. 1077, 5s. Dent, pt. ii.

429, morocco, 18s. Brand, 8/. 8a. Nassau,
pt. i. 2162, with a Petition of the In-
habitants of Isleworth to the House of
Commons against Wm. Grant, Minister
of the said Parish, 1611, russia, 11. Is.

Istjmbras.—The History of the

valyent Knyght Syr Isenbras. Lond.
by W. Copland, 4to.

A—D in fours, sixteen leaves. A copy
is in the Garrick Collection in the British
Museum. This Romance is reprinted in

the first volume of Uttei son's Pieces of
early popular Poetry, and an abridgment
of it from a MS. in the library of Cains
College, collated with the printed copy,
will be found in Ellis's Specimens of Early
English Romances.

Italy.—A Discourse of the great

Subtiltie and wonderful Wisedome
of the Italians, whereby they beare

Sway ouer the most Part of Chris-

tendome, and cunninglie behaue
themselues to fetch the Quintes-

sence out of the People's Purses.

By G. P.. A.F. Lond. 1591. 4to.
Dedicated to ' Ilenrie the fourth, King

of France and Nauarre.' 94 pages and a
table of contents. North, pt. iii. 724,

11. 3s. Goldsmid, 257, 1?. 17s. Bliss, 1?. Is.

The Character of Italie; or the Italian

anatomiz'd. Lond. 1660, 12mo. pp. 92,

with title and preface, 12 more. Nassau,
pt. i. 578, 8s.

Letters from Italy, 1776. See. Miller,
Mrs.
Sketches descriptive of Italy in the

Years 181G, 1817, with a brief Account of

Travels in various Parts of France and
Switzerland in the same Year. Lond.
1S20, 12mo. 4 vols, (written by Miss Jane
Waldie, afterwards Mrs. Watts.) Sir M.
M. Sykes, pt. iii. 364, 11.

See Rome in the 19th Century.

Memoirs of the secret Societies of the
South of Italy, particularly the Carbonari.
Lond. 1821, 8vo. with 12 plates.

The English in Italy. By a dis-

tinguished Resident. 1825, post Svo. 3
vols. 11. 10s.

Narrative of a three Years' Residence
in Italy; with Illustrations of the pre-
sent State of Religion in that Countrv.
Lond. 1828, 12mo. pp. 356.

Italy as it is; or, a Narrative of an En-
glish Family's Residence for three Years
in that Country. Lond. 1828, Svo. pp.
441.

The Italian Novelists- with Notes. By
4 F
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Italy—continued.
Thomas Roscoe, Esq. Lond. 1825, post
8vo. 4 vols, engraved titles, 2/. 2s.— 1827,
printed titles, 4 vols, post 8vo.

Italian Tales of Love, Gallantry, and
Divorce, 1S24, post 8vo. With c„ts by
Craikshank. Drury, 2070, 7s. 6d.

Specimens of Sonnets from the most
celebrated Italian Poets, with Trans-
lations. Lond. 1827, 8vo. pp. 104.

Extracts from the Works of the most
celebrated Italian Poets. By admired
English Authors. Lond. Svo. 5s.

See Beckfobd, Bell, Eustace, For-
syth, Goethe, Guicciardini, Hoare,
Knight, Gaily; Kotzebue, Morgan,
Perceval, Rome, Swinburne.

Iter Mediteeanittm.—A True
accompt given of the Proceedings

of the lit. Hon. Lord Glin and
Baron Hill in their Summer Cir-

cuit, (in doggrell verse). Printed

for the author, John Lineall. 1658.

4to.
Heber, pt. iv. 16s.

Iyes, Edward. A Voyage from
England to India in the Year 1754.

Lond. 1773. 4to. 12s.
With a chart, maps, and other plates.

This volume likewise contains 'An His-
torical Narrative of the Operations of the

Squadron and Army in India, under the

Command of Vice-Admiral Watson and
Col. Clive, in the Years 1755, 1756, and
1757 ; including the Correspondence be-

tween the Admiral and the Nabob Seraja

Dowla. Interspersed with some Interest-

ing Passages relating to the Manners,
Customs, &c. of several Nations in Hin-
dostan. Also a Journey from Persia to

England, by an unusual route.' Rox-
burghe, 7313, 11. Willett, 1298, 11. 3s.

Heath, 2593, II. 12s.

— John. Remarks upon (he

Garianonum of the Romans ; the

Site and Remains fixed and de-

scribed. Lond. 1774. small 8vo.

3s. 6d.
Pp. 54, not including half-title, title,

advertisement, and list of plates.—Yar-
mouth, 1803. Nassau, pt. i. 1787, 3s.

Select Papers, chiefly relating to En-
glish Antiquities, 1773, 4, 5. 4to. 3 Nos.
Dent, pt. ii.430, 2s. Nassau, pt. i. 2164.

6s. Duke of Grafton, 878, 11. 18s.

Ivimey, Joseph. History of the

English Baptists, including an In-

vestigation of the History of Bap-
tism in England. Lond. 1811-23.

Svo. 3 vols. 1/. lis. 6d.
An esteemed work.

The Life of Mr. John Bunyan. 1809,

12mo. with a portrait and fac-simile,

4s. 6d.

Life of John Milton. Lond. Svo. port.

I Would and I Would Not.—
1614. See Beeton, Nicholas.

Iyl of Braunteords Testa-
ment. See Copland, Robert.

Izacke, Richard. Bcmarkable
Antiquities of the City of Exeter

;

enlarged by Samuel Izacke. Lond.
1724. or 1731. 8vo.
According to White Kennet, 'a dry

collection, and full of mistakes.' Dent,
pt. i. 1191, 1?. Nassau, pt. i. 1789, 6s.

Towneley, pt. ii. 452, morocco, 7s.— Col-

lation. Title, one leaf ; dedication. 3 pages,
proojrnium, 69 pages; memorials, 213
pages ; a table, 46 pages ; a catalogue of
the sheriffs, 20 pages. Plates.— 1. the
Arms of Exeter and of Izacke. To face
the title. 2. A plan of Excester, p. 1.

3. The Cathedral, p. 2. There are en-
gravings df various coats of arms on the
letter-press. Other Editions.—Lond. 1677.
—1681, Svo. A few copies of this edition
contain 'a correct map of the said city,

together with the guildhall and conduit.'
—1722, 8vo. 5s. large paper, 9s.—1734,
8vo. Willett, 1390, morocco, 11. Is. Hib-
bert, 4208, morocco,9s. 6d. large paper.
Drury, 2072, rnssia, 2/. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 39, 11. 6s. Fonthill, 2095, 11. 10s.

Nassau, pt. i. 1790, russia, 82. 12s. 6d.

An Alphabetical Register of divers
Persons, who have given Tenements,
Rents, Annuities and Monies towards the
Relief of the Poor of the County of Devon,
and City and County of Exon; and like-

wise to many other Cities and Towns in

England. Lond. 1736, Hvo. Pp. 172, not
including the title, dedication and index,
3 leaves. Nassau, pt. i. 1791, 5s. Rox-
biughe, S605, 7s. Dent, pt. i. 1190, mo-
rocco, 10s. 6d.

Rights and Privileges of the Freemen
of Exeter. To which is now added, a
copious Index. Exeter, 1785, small 4to.

pp. iv. and 80, 3s. 6d.



1175

J.

A.—A compleat

Ho Account of the

it. Portugueze Lan-
guage : being a

copious Diction-

ary of English
with Portugueze,

and Portugueze
Lond. 1701. foho. 6s.

Heber, pt. ii. Is. 6d.

J. A.—Jenkinson, Anne.
J. B.—The tragical History of

Guy, Earl of Warwick ; a Tragedy.
Lond. 1661. 4to. 21. 2s.

A copy of this play is in the British
Museum. It has been erroneously attri-

buted to Ben Jonson.

J. C.—New Ayres and Dialogues,

composed for Voices and Viols of
two, three, and four Parts. Lond.
1678. 8vo.

J. D.—The Wars and Causes of

them, betwixt England and France,
from William the First to William
the Third ; with a Treatise of the
Salique Law. By D. J. and revised

by E. C. Esq. 1697. 12mo.
Pp. 72. Reprinted in the Harleian Mis-

cellany, vol. i.

J. D.—See Jones, David.
J. G-.

—

See Jacob, Giles.

J. H.—The Pancronometer, or
universal Georgian Calendar. Lond.
1753. 4to. 2s. 6d.
A most singular and curious method of

computation.

J. H.

—

See Jacob, Henry.
J. R.—Johnson, Richard, or

Robert.

J. R.—Dives and Lazarus, or
rather Devilish Dives, a Sermon at

Panics Crosse. Lond. 1677. 12mo.
Heber, 3s.

J. R.—The English Huswife, bv
R. J. Lond. 1615. 4to.

J. R.—The Enrichment of the

Weald of Kent, by R. J. Lond.
1625. 4to. pp. 27.
(These initials were, in after editions,

changed to Gervas Markham.)

J. T.—Worcesters Elegie and
Eulogie. 163S. 4to.

Bindley, pt. iv, 10S6, 16s.

J. T.

—

See Jordan, Thos. Jests,

1665.

J. T.—Discourse betweene Up-
right, the Shoemaker, and Master
Pattent, the Smith ; both meeting
on the Horse exchange, in Smith-
field, now lately (with verses) . Lond.
Imp. for F. Graves, 1640, 12mo.
Black letter. 8 leaves. 12tno. Sotheby,

May 1856, 41.

J. W.—The Whipping of the

Satyre. Lond. 1601. 12mo.
Marston's satires are attacked in this

volume of our ancient poetry. The address
to the reader is subscribed W. J.

Jaafab, Abi. Philosophus auto-

didactus, sive Epistola Abi Jaafar

Ebn Tophail de Hai Ebn Yokdhan.
Ex Arab, in Linguam Latinam
versa ab Edv. Pocockio, Filio.

Oxonii, 1671. 4to. 7s. 6d,
A curious work. The Arabic text is

without points, and the Latin version is

on the opposite page.—Oxon. 1700, 4to. 6s.

Copies with this date want the dedicatory
epistle.

The Improvement of human Reason ex-

hibited in the Life of Hai Ebn Yokdan,
written above 500 Years ago by Abn
Jaafar Ebn Tophail, translated from the
Arabic by Simon Ockley. Lond. 1708,

8vo. with cuts, 6s. A very faithful trans-

lation, to which is added an appendix.

Jacch^etjs, Tho. Onomasticon
Poeticum, siue Propriorum quibus
in suis Monumentis vsi sunt veteres

Poetae, breuis Descriptio poetica.

Edinburgi, 1592. 4to.
A curious work. The proper names are

given in alphabetical order ; against the

4 f 2
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name or place is a verse or two, and some-
times more, wherein that name is de-

scribed, and then the poet, with the book
where the assertion is confirmed. Heber,

pt. ii. morocco. 21. 5s. Bright, 31.

Jack Drtjii. See Drum.
Jacke Jttgeler.—A new Enter-

lued for Chyldren to playe, named
Jacke Jugeler, both \vytte and very

playsent. Lond. by W. Copland.

4to.
Inglis' Old Plays, 142, 331. 12s. resold,

Heber, pt. ii. 531. lis. See Brydges' Bri-

tish Bibliographer, 1. 176, 398-400.

The Interludes Jack Jugler and Ther-
sytes. 1820, 4to. Presented to the Mem-
bers of the Roxburghe Club by Mr. Hasle-
wood. Thirty-five copies printed. Perry,

pt. ii. 364, 31. 13s. 6d. Boswell, 3058. 51.

Dent, pt. ii. 1218, 41. Markland in 1859,

1/. is.

Jacke of Doteb. His merry

Tales ; or his Quest of Inquirie, or

Privy Search after the veriest Fool

in England. See Percy Society.

Appendix.
Published in 1604 and 1615.

Jack of Eton.—Elogium Fama?
inserviens Jacci Etonensis, sive Gi-

gantis ; or the Praises of Jack of

Eton, commonly called Jack the

Griant ; collected into Latin and
English Metre, after the Manner of

Sternhol'l, Hopkins and John Bur-

ton. By Dr. Ed. Bentham. Oxford,

1750. 8vo. 5s.

Jack of Newbery.—The plea-

sant History of John Winchcomb,
in his younger Yearea called Jacke

of Newberie. Lond. 1633. 4to.

Black letter. Lloyd. 764, M. 15s. 6d —
1672, 4t... Roxburghe, 6383, 11. 17s.—n.d.
4to. Bindley, pt. ii. 1859, 19s.

Jack Straw.—His Life and
Death. See Straw, Jack.

Jack, Colonel. See Defoe,
Daniel.

— Richard. Mathematical Prin-

ciples of Theology, or the Existence
of God geometrically demonst rated.

Lond. 1717. 8vo. 4s.
' A OurlOtl Bellent wink.' Dr.

Adam < tarfu

.

Jacksox, . Jackson's Recan-
tation, or, the Life and Death of

the notorious Highwayman now
hanging in Chains at Hampstead.
Lond. 1674. 4to.

Reed, 4635, 9s. 6d.

— Abraham. Sorrow's Lenitive.

Lond. 1614. 8vo.
A poem on the death of Lord John Har-

rington, Baron of Exton, consisting of two
sheets and a half, dedicated to the Lady
Lucy, Countess of Bedford, and the Lady
Anne Harrington. A copy is in the Bri-
tish Museum.

— Arthur. Annotations upon
the historical Part of the Old Tes-

tament. Cambridge, 1643-6. 4to.

2 vols.
Valuable annotations by a nonconfor-

mist divine, who presented a'Bible to K.
Charles on his entering the City of Lon-
don after the Restoration.
Annotations upon Isaiah. Lond. 1682,

4to. 3s. 6d.

Help to the Scriptures, for the Use of

those who daily read their Bibles. Lond.
1643, 4to. 7s.

Annotations on Job, the Psalms, Pro-
verbs, Ecclesiastes and Song of Solomon.
Lond. 1658, 4to. 2 vols.

— J. Bapt., of Battersea. An
Essay on the Art of Engraving and
Printing in Chiaro oseuro, as prac-

tised by Albert Durer, Hugo di

Carpi, and others. Lond. 1754.

4to. 7s. 6d.
With 8 prints. A curious and ingenious

work.
Imitations of pictures by Titian, Paul

Veronese, Cagliari, and others. Venice,
171"), &c. imp. folio, 24 large wood en-

gravings on IS sheets; one 01 the earliest

attempts at printing in colours with
wooden blocks. The attempt was inge-

nious and creditable, but unsuccessful;
yet led to the first manufacture of paper
hangings, at Battersea, in Surrey.

— James Grey. An Account of

the Empire of Marocco and the

District ofSuse. To which is added,

an Account of Timbuctoo, the great

Emporium of central Africa. Lond.
1809. 4to.
A valuable and interesting work. Hib-

bert, 1807, 7s. 6d. Marquis of Townsheud,
1679, 2(. 12s. Lond. 1812, 4to. best edition.

a.m.. nut ni Timbuotoo and ilousa, by
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El ttage Alnl Salam Bhabeeny. Trans-
lated from the Arabic, with Notes, &c.
Loud. 1820, 8vo. 12s.

Jackson. Illustrations ofBishop
West's Chapel, in Putney Church,
Surrey. By J. G. Jackson and G.
Andrews. Loud. 1825. super-royal

4to.

Published at 14s. large paper, imp.
4to. II. 8s.

— Rev. John. Chronological

Antiquities : or, the Antiquities and
Chronology of the most ancient

Kingdoms, from the Creation of the

World for the Space of 5000 Years.

Loud. 1752. 4to. 3 vols. 18s.

A work of great labour, recommended
by Bishop Watson. Willett, 1289, 22. 2s.

Heath, 2142, XL 16s. large paper. 2/. 2s.

Examination of Mr. Jackson's Chrono-
logical Antiquities, by John Kennedy.
Loud. 1753, 8vo. 3s.

Memoirs of the Life and Writings of

the late Keveiend Mr. John Jackson,
Master of Wigston's Hospital in Leices-

ter, &c. With a particular Account of

his Works, and some original Letters
which passed between him and Dr. Clarke,

Mr. Winston, and other considerable

Writers of that Time. To which is added,
an Appendix, containing a large Addition
to his Scripture Chronology, from the

Author's own Manuscript; also an Ac-
count of his MSS. relating to a Creek
New Testament, &c. Lond. 1764, Svo. 5s.

By Dr. Sutton of Leicester,

— John, Comedian. A History

of the Scottish Stage, from its first

Establishment to the present Time.

Edinburgh, 1793. Svo. 3s. Gd.

— John, jun. History of the

City and Cathedral of Lichfield.

1805. 8vo.

Pp. xvi. (not including an address and
two dedications) and 270, with three

plateB. First printed in 1795. Svo. Dent,
pt. i. 1192, 5s. 6d. Fonthill, 2144, 12s.

The History and Antiquities of the

Cathedral Church of Lichfield. 8vo.

Bindley, pt. ii. 943, 7s.

— John. A Journey from India,

towards England, in 1797 ; by a

Boute commonly called Over-land.

Lond. 1799. 8vo. 6s.

Illustrated bv a map and other engrav-

ings. Fonthill", 2S95, 1/. 8s.

lieSections on the Commerce of the
Mediterranean. Lond. 1804, 8vo. 4s.

Jackson, Thomas, D.D. Works,
with his Life by Edward Vaughan.
Lond. 1073. folio. 3 vols.

Best edition, edited by Barnabas Oley,
M.A. of Cambridge. Williams, 1170,

61. 16s. 6d. Bindley, pt. ii. 2245, 31. 8s-

Southgate, 1838, 61. 12s. 6d. Jones, in his

life of Bp. Home, speaks of Dr. Jackson as

'a magazine of theological knowledge,
every where penned with great elegance
and dignity, so that his style is a pattern
of perfection. The early extracts of Bp.
Home, which are now remaining, shew
how much information he derived from
this excellent writer, who deserves to be
numbered with the English fathers of the

church.'
New edition. Oxford, 1844, 8vo. 12 vols

41. 16s.

Kepertorium Tbeologicum ; a synoptical
table of the pious and learned writings
of Dr. Jackson, with biographical notices,

by the Rev. J. Ii. Todd, M.A. Lond.
1838. 12mo. 2s.— T. London's New Yeere Gifte,

or the uncouching of the Foxe.

Lond. J. W. for Clement Knight.

1609. 4to.

Bliss, 2333, 13s.

— Thomas. The Life of John
Goodwin, M.A. Lond. 8vo. 1822.

10s. 6d.
This work contains many curious par-

ticulars about the author and his times.

— Timothy. Exposition of the

second Epistle of St. Paul to the

Thessalonians. Lond. 1621. 4to.

Jacob and his xii Sones (The

Storyeof). Lond. by W. deWorde.
4to.
A poem in seven-line stanzas, consist-

ing of fourteen leaves. A copy is in the

public library at Cambridge.— Lond. by
Johu Skot. 4to. n. d. — Lond. by lohn
Waley, 1561.

Jacob and Esau, a new mery
and witty Comedie or Enterlude,

newlie imprinted, treating upon the

History of Jacob and Esau, taken

out of the 27th Chapter of the first

Book of Moses, called Genesis.

Lond. 1568. 4to.

Jacob, Bev. Alexander. A com-

plete English Peerage. Lond.
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1766-70. folio. 3 vols, plates of the

Arms.
White Knights, 2362. 11. 13s. Marquis

of Townshend, 1912, vols. i. and ii. 11.

Jacob, Edw. The History of the

Town and Port of Faversharn, in

the County of Kent. Lond. 1774.

8vo.
Pp. xii and 222, also contents and list of

(16) plates, 4 pages. Willett, 1283, 7s.

Dent, pt. i. 1193, 7s. 6d. Heath, 4665, 12s.

Towneley, pt ii. 451, 9s. 6d. Bindley, pt.

ii. 942, with the Plants of Faversharn,

1777, 1/. 3s. large paper, 18s. Baker,

343, 11. 7s. Some copies have the follow-

ing additional plates. 1. Feversham
Abhey. F. Perry, sc. p. 33. 2. Gateway of

Feversham Abbey, p. 33. 3. The west

front of the Nunneiy and Church of

Davington. p. 112. 4. King Stephen and
his Queen Matilda, from an ancient carv-

ing.

Plantae Favershamienses, with an Ap-
pendix, exhibiting a short View of the

Fossil Bodies of the adjacent Island of

Shepey. Lond. 1777, 12mo. 2s. large
paper, 4s.

— E. Reports in Chancery,

commencing Sittings after Trinity

Term, 59 Geo. III. 1819. By E.

Jacob and J. Walker. Lond.
1821—23. royal 8vo. 2 vols.

Published at 11. 10s.

Reports of Cases in Chancery during

the Time of Lord Eldon, commencing
Easter T. 1821, royal 8vo. 1828. 1/. 10s.

— Giles. The Poetical Register ;

or, the Lives and Characters of all

the English Poets. Lond. 1719-20,

or 1723. 8vo. 2 vols.

With 23 portraits. This work, though
decried bv some, is generally accurate

and faithful, and affords much informa-

tion. Bindley, pt. 11.966, 13s. Freeling,6s.

LABGB PAPBB. Willett, 1284, 11. 15s.

Bibbert, 4211, vol. i. mor. 3/. 10s. Stret-

tell, 747, 1?. 10s. Nassau, pt. i. 1793, 21. 6s.

— Law Dictionary, improved by

T. E. Tomlins. Lond. 1820. 4to.

Ii Vnls.

Published at .'». 8s. Other EoKtima*-
ByOwen RofFhead and T. Morgan, Lond.

L772, folio. Willett, 1881, 8s. 1762, folio.

9 18 8 -. 1782, folio. Rox-
burgbe, 969, IBs. By T. B. Tomlins.
Lond. 1797, It". 2 v. Is. Drurv. 131, Us. 6d,

—1809, 4to. 2 vols. Drury, 432, 11. Is,—
1810, royal 8vo. 2 vols.

See Tomlins, T. E. Jacob's other pub-
lications are now in little request.

Jacob, Henry. A Treatise of the

Sufferings and Victory of Christ, in

theWork ofourRedemption. Lond.
1598. Svo. 5s.
The first answer to Bp. Bilson's sermons.
A Defence of the Churches and Miuis-

tery of England. Written in two Trea-
tises against the Brownists. Middle-
burgh, 1599, 4to. 5s. An account of Jacob
and a list of his works will be fouud in

Wood's Athen. Oxon.

— H. Oratio inauguralis, sub
Aditu Praelectionis philologicae pub-
lice habita apud Collegium Oxonio-
Merton, 4 Aug. 1636, &c. Oxon.
1652. 4to.
Published by Hen. Birkhead. See

Dickenson, Edmund.

— William. Travels in the

South of Spain, in Letters written

a.d. 1809 and 1S10. Lond. 1811.

4to. 18s.
An interesting volume, affording much

entertainment and information. Duke of

York, 2687, 19s. Drury, 2375, 1/. 3s.

LARGE PAPER. 1/. 5s.

A View of the Agriculture, Manufac-
tures, Statistics, and State of Society in

Germany, and Parts of Holland and
France ; taken during a Journey through
those Countries in 1819. Lend. 'lS20, 4to.

A valuable work, more interesting to the
agriculturist than to any other class of

readers.

On the Production and Consumption of

the Precious Metals. Loud. 1831, Svo. 2
vols. U. 8s.

Jahn, John. Biblical Archaeo-

logy, translated, witli Additions and
Corrections, by J . C. Upliam. An-
doTer (Massachusetts), 1823. Fifth

edition (stereotyped). New York,
1849. Svo. 10s. *6d.

A very valuable work.
Dissertations on the Importance and

best Method of studying the original

Languages of the Bible by Jahn and
others; translated from the originals,

and accompanied with Notes by M. Stuart.

Andover (Massachusetts), 1821. Svo. A

valuable work, greatly enhanced by the

original and instructive notes of the trans-

lator.

introduction t" til' 1 Old Testament,
translated from the Latin and German
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wirks of John Jahn, with additional
reference*) and notes bv Samuel H. Turner,
D.D., and W. K. Whittingham, A.M.
New York, 1827, 8vo. 10s.

History of the Hebrew Commonwealth,
translated from the German by E. E.
Stowe, with a Continuation to the time of

Adrian, (taken from Basnage's History of

the Jews), and recommendatory preface
by Prof. M. Stuart. Andover, U.S. 1828,
8vo. 2 vols. New edition revised. Lond.
1829, 8vo. 2 vols. 11. 4s, Third edition,

Oxf. 1839, 8vo. 12s. Another edition.
Lond. (Ward), 1839. imp. 8vo.

Biblical Antiquities, translated by J. C.
Upham. Oxford, 1840, 8vo. 12s.—Another.
Lond. (Ward), 1839, 8vo. 6s. 6d.

Jamaica.—The Laws of Jamaica;
comprehending all the Acts in Force
from 32 Car. II. to 39 Geo. III.

1792. 4to. 3 vols.

Corrected and published under the
direction of commissioners appointed for

that purpose. Second edition, St. Jago
de la Vega, 1802. 3 vols. 4to. An Abridg-
ment of the 3 vols, in 1 vol. 4 to.

Continuation, George III. 40, 41, 42
4to.

Laws of Jamaica to the xvii.—xviii.

Victoria, published annually in 4to.

Acts of Assembly passed in the Island
of Jamaica, from 1681 to 1737. Lond. 1738,

folio.

Acts of Assembly, 1770 to 1783, inclu-

sive. Kingston, Jamaica. 4to. 1783 to

1788 inclusive. St. Jago de la Vega.4to.
From 33 Geo. III. to the Present Time,
4to. (Published annually).

A true Description of Jamaica. Lond.
1657. 4to. See Blome, Richard.
Jamaica viewed, with all the Ports. &c.

Lond. 1661, 4to. Fon thill, 1451,8s. Kecd,
4391, Is. 6d.—Lond. 12mo. map.—Loud.
1705, 4to. See Hickeringill, Ed.
The present State of Jamaica, with the

Life of Columbus, and Sir Hen. Morgan's
Vovage to, and famous Siege of Panama.
Lond. 16S3, 12mo. Hibbert, 4214, 5s. 6d.

Lang, .

r
-s.

The State of the Island of Jamaica, and
tin- Conduct of the Spaniards in the West
Indies. Lond. 1726, 8vo. Fonthill, 2825,
15s.

A new History of Jamaica to the taking
of Porto Bello by Adm. Vernon. Lond.
174(1. 8vo. maps. Heath, 2792, 3s. 6d.

Hibbert, 4215, 3s. Heber. 4s. lid.

An Account of Jamaica. Newcastle,
17ss. Brockett, 1687, 7s.

The Privileges of Jamaica Vindicated,
with a Narrative of the late dispute upon
the case of John Olyphant, Esq. Lond.
1809-reprinted, Jamaica, 1810, 8vo.

Laws of Jamaica relating to Slaves.
Jam. 1819. 4to. Perry, pt. ii. 579, 10s. 6d.
See BimwNE, Long, Sloane.

Jamblicus. See Iamblicus.

James I., King of Scotland. Me-
moirs relating to the restoration of
King James I. of Scotland. Lond.
1716. 12mo. 4s.

Pp. 26. Reprinted in the first volume
of Scotia rediviva. Edinb. 1826, 8vo.

Poetical Remains of James the First,
King of Scotland (edited by Wm. Tytler).
Edinburgh, 1783, 8vo. According to Rit-
son and others, Ty tier's text is exceedingly
iucorrect. Hibbert, 4218, 6s. 6d. Bindley,
pt. ii. 1064, 8s. Reed, 7060, 10s. 6d. Bibl.
Anglo-Poet. 397, 15s.

The Works of James I. King of Scot-
land. Containing the Kings Quair, Chris-
tis Kirk of the Grene, and Peblis to the
Play. Perth, 1786, 12mo. 2s. 6d. large
paper, post 8vo. Skegg, 5s. Prefixed is

a portrait of the King, by Beugo, from
the original in the Keilberg Gallery. At
the end of the volume are two ancient
Scottish Poems (the Gaberlunzie-man and
the Jolly Beggar), commonly ascribed to

King James V. They are also to be
found in Sibbald's Chronicle of Scottish
Poetry. See also in Geo. Chalmers' Re-
mains of Scottish Kings, 1824.

Life and Death of, edited with a Pre.
face and notes by Joseph Stevenson.
Edinb. 1S37, 4to. See Maitland Club,
Appendix.

James II. of Scotland. Cro-
nycle of the Dethe and false Mur-
dere of James Stewarde, Kynge of

Scots. Glasgow, 1818, 12mo.
See Miscellanea Scotica.

James IV.—The Scottish Story
of James the Fourthe, slaine at

Floddon, intermixt with a Plea-

sant Comedie, presented by Oberon,
King of the Fairies, 1598. 4to

—

Entered at Stationers' Hall in 1594.

See Greene, Thomas, p 937.

— V. King of Scotland. Histoire

de Jacques V. Roy d'Ecosse, en-

semble l'Historie deplorable de la

belle Douglas, vray Miroir de Con-
stance et de Chastete. Paris, 1621.

12mo.
Lloyd, 92, 1/. 5s. Bindley, pt. ii. 709*

li. 6s, White Knights, 2098 5s. Heber,
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pt. vii. 15s. 6d.—A Translation, Edinb.

1819, 8vo.
Ad serenissimum Scotorum Regern Ja-

cobum quintum de suscepto Regui Regi-

mine a Diis feliciter ominato Strena.

Edinb. apud Thomaru Davidsum (circa

1525), 4to. In verse. A copy was in the

library of the late James West, Esq., no.

4586, now in the British Museum. Re-

printed in facsimile in the second volume

of theBannatyne Miscellany, 4to.

The Testament and Complaint of our

Souereign Lord James the Vth's Papingo.

Lond. by Johan Byddell, 1538, 4to. A
doubtful edition. See Pinkerton's Scottish

Poets, &c. p. ciii.

Miscellanea Scotica: containing the Life

and Death of James Vth of Scotland; the

Navigation of that King round Scotland.

And the Cbamaeleon ; a character of Mr.

Maitland of Lethington. By Geo. Bu-

chanan. Edin. 1710. Lond. 1710, sm.Svo.

portrait. &c. of James V. Hibbert, 5170,

morocco. 21. 8s.

Christ's Kirk on the Green. Edinb.

17 IS, l'Jmo.

Two ancient Scottish Poems; the Ga-

berlunzie-man and Christ's Kirk on the

Green; with Notes and Observations by

John Callander, Esq. of Craigforth. Edinb.

1782. 8vo. The deficiencies of Callander

as an editor, are amply compensated by

his uncommon erudition as a philologist.

Roxburghe, 3207, 8s. Bindley, pt. i. 1059,

8s. 6d. Reed, 6621, 10s.

Cantilenarustica.vulgoinscriptaChrists

Kirk on the Green. Sr.e Dkummond, Win.

of Hawthornden. Macaronic Poetry.
Household Book. See Bannatvne

Cum, Appendix.
See Ahfeville, Nicolay d', p. 63. Fode-

nier, Geo. p. 826.

James Vlth, King of Scotland,

and 1st of England. The (Prose)

Workes of K. James T., published

by James (Montague) Bishop of

Winton. With Supplement Lond.

1616-20. folio.

Bindley, pt. ii. 195, U 9a. Brockett,

1586, with portrait of James by Van
Gunst inserted, nior., Si. White Knights,

2866, morocco, 82 16b. Heber, pt. iv.lt 4s.

rt. Pp. 570, with printed title, de

dication to Prince Charles, preface to the

reader, and list of the Beveral treatises, 18

Plates,—Portrait of James, by

Pass, engraved title by R. Bis-

I Bill Of the royal arms, and a

Prince Chai lea the bead or'

i , ,
•

i
i \ Paraphrase

i i"in the Revelation of th a i

JAM

John. 2. A Meditation upon certains

Verses of the 20 Chapter ot the Revela-
tion. 3. A Meditation upon Verses 25 to

29 of the xv. Chap, of the first Booke of

the Chronicles of the Kings. 4. Daemon
ologie, in three Bookes. 5. Basilicon

Doron, in three Bookes. 6. The trew Law
of free Monarchies. 7. A Covnterblaste
to Tobacco. 8. A Discovrse of the Maner
of the Discoverie of the Powder Treason.

9. An Apologie for the oath of Allegiance.
10. A Premonition to all most [nightie

Monarches, Kings, free Princes and States
of Christendome, with a Catalogue of the
Lyes of Tortvs, together with a briefe

Confutation of them. 11. A Declaration
concerning the Proceedings with the
States Generall of the United Provinces
of the Low Couutreys, in the Cause of D.
Conradus Vorstius. 12. A Remonstrance
for the Right of Kings, and the Indepen-
dance of their Crownes against the Ora-
tion of the Card. De Perron, pronounced
in the Chamber of the third Estate, .Ian.

15,1615. 13. Five Speaches : 1stand 2nd
in Parliament, 1603 and 1007 ; 3rd and 4th
at Whitehall, 1607 and 1609; and 5th in

the Starre Chamber, 1616. 14. Supple-
ment, containing the ' l'aterne for a King's
luavgvration. Some copies have 6^2 pp
Contains aMeditationon theLord'sPraj er.— Opera, edita ab Iacobo Monta-
cuto, Wintoniensi Episeopo. Lond.
1619. folio. 18s.

Pp. 609, besides title, arms, preface. &c
20 leaves. It likewise contains portraits

o

K. James and I'. Charles, by Simon Pass
and a frontispiece by Elstracke.— Franc, f.

1689, folio, with live English portraits.

LAhoE paper in the Britisli Museum.
The Essayes of a Prentise,in thediuine

Art of Poesie. Edinb. bv Thomas Van
troullier, 1584 or 5, 4to.

" Hibbert, 4311,

morocco, 91. 9s. Bindley, pt. ii. 2137,

262. 5s. Heber. pt. iv. original binding.

32.18b. Freeling, 62. 18s. 6d. A fine copy,
with additions, is in the Grenville Collec-

tion. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 84 (sheet C
reprinted). 1/. 17s. Inglis, 703, morocco.
ii/. Roxburghe, 8826, I 12. 8s. 6d. resold
i tterson, 186 ', 87. 3s. Bibl. Anglo-Poet,
894,262.- Edited.with memoir, by R. P.

Gillies. Edinb, 1814, sm. -ito. Ninety-

two copies printed. Nassau, pt, i. 2167,

6s. Boswell, 3084, 6s. 6d.

Ane frvitful .Meditation, containing ane
plaine and faoill Expositioun of ye 7, 8, 9,

and 10 Versis of the 20 Chapt. of the Re-
uelaliiiun, in Forme of.me Seniio-ie. Set

doun be the maist Christiane King, and
\ nceir ProfesBour, and ohelf Defender ol

tlie Treutb, lames the 6 King ot' Scottis.

Edinb, !»• Henrie Charteris (1688), ito.—

Lond. for John Harrison, the ^ ou.iger,

1589, 8vo. An edition tu published In
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French. Kochelle, 1589, l'2iuo. In tlio

Granville Collection.

His Maiesties Poeticall Exercises at
vacant Homes. Edinb. byRobert Walde-
graue (1591), 4to. This volume consists
of a translation of the Furies selected
from Du Bartas; and the Lcpanto, an ori-

ginal poem, consisting of 915 lines, then a
Trench translation by Du Bartas. See
Ames' Typog. Antiq. by Herbert, iii. 1509-
10. Brydgos' British Bibliographer, iv.

804-6, and Restituta, i. 23-8. Bibl. Anglo-
Poet. 395, 21/. Hibbert, 4310, morocco,
fi/. 16s. 6ci. Dent, pt. ii. 43;! and 434, 2
vi. Is. morocco, 21. 2s. and 21. 18s. Rox-
buvghe, 2327, 14;. 14s. Inglis, 764, 13/.

Freeling, 7/. Bin Jonson's copy, with
bis autograph, sold for 44/. in the Duke of
Queonsbury's sale at Edinburgh in 1813.—
Reprinted, in sm.4to.Edinb, 1818. Skegg,3s.

His Majesties Lepanto, or Heroicall
Song, being Bart of his Foeticall Exer-
cises at vacant Houres. Bond. 1603, 4to.
Bindley, 21. 3s. Heber, 1/. 6s. Prefixed
is ' The A vthovr's Preface to the Reader.'
A Latin translation was published by
Thomas Murray in 1604, Reprinted with
previous article, sra. 4to. Edinb. 1818
edited by R. P. Gillies.

D&omonologie, in Forme of a Dialogue,
diuided into three Bookes. Edinb. by Bob.
Walrie-graue, 1597,4to. 81 pp. besides pre-
face, subscribed lames R. inglis, 765,
21. 10s.— Edinb. 1600, 4to.— Loud. 1603*
4to. &.— L, in fours. Bindley, pt. ii. 2138
1/ Boswell, 1278, 11. 3s. Heber. 19s. A
notice of this ' silly compilation of exotic
taleii and fancies' will be found in the Re-
trospective Review, v. 90-1. The original
MS., with additions in the King's own
hand-writing, was sold among the Font-
hill Collection, no. 437, for 10/. 5s.
Ane Meditation vpon the xxv, xxvi,

xxvii, and xxix Verses of the xv Chapt.
of the first Buke of the Chronicles of the
Kings. Edinb. be Henry Charteris, 159S,
4to.

The trve Lawe of free Monarchies
; or,

thi n Ciprock and mutval Dutie betwixt a
free King and his natural! Subiectes
Edinb. 1598, 8vo. 21. 2s. Published anony-
mously.— Edinb. 1603.— Lond, 1603, 12mo.
Gordonstnun, 1269, 7s. 6d. In Latin.
Francf. 1679, 4to.

Ba<r<\iitov Aiopov (Basilicon Doron). De-
vided into three Bookes. Edinb. by Rob.
Walde-graue, 1599, 4to. 159 pages, of this,
the original editiou, only seven copies
»< re printed, in a large Italic Letter, with
two sonnets, not to be found in any subse-
quent edition, in which some alterations
were made. The printer being sworn to
secrecy, which copies the King 'dispersed
amoug some of his trustiest servants, to
be kept close by them.' See M'Crie's
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Life of Melville, ii. 489. Heber, pt. i.

15/. 15s. Roxburghe, 635, labgb paper?
21. 2s. — Edinb. 1603, 8vo. Inglis, 825,
8s.6d.—Lond 1603, 12mo. 95 leaves. Gor-
doustoun, 1270, 17s. Skegg,3s. Lloyd, 55,
6a.—Lond. 1682, with portraits of the King
and Prince Henry, by White. Towneley,
pt. i. 459, 17s.— Latin. Lond. 1604, 8vo.
5s. Skegg, 3s.— In French. Poictiers,
1603, 12mo. Gordonstoun, 1271, 2s. —
Rouen, 1603. Constable, 37, 4s. 6d.—Paris,
1604, 12mo. Gordonstoun, 1272, 6s.
A Prince's Looking Glass, or a Prince's

Direction: Precepts and Instructions ex-
cerpted and chosen out of Basilicon Duron,
and translated into Latin and English
Verse by William Willymat. Cambridge,
by John Legat, 1603, 4to. 47 leaves. Nas-
sau, pt. ii. 1517, 11. 7s. These precepts
are divided into three books, then follow
'certaine epithetes and excellant titles,'
and the volume is closed with the author's
Vale to Brince Henry.
The King's Majesties Speech, as it was

delivered by him in the Upper House of
the Parliament to the Lords Spiritual]
and Temporall, and to the Knights, Citi-
zens, and Burgesses there assembled, on
Monday the 19th Day of March, 1603, be-
ing the first Day of this present Parlia-
ment, and the first Parliament of his Ma-
jesties Reign. 1604. 4to. Reprinted in the
second volume of the Somers Collection
of Tracts, and in the eighth volume of the
Haiieian Miscellany.

II is Majesties Speach in this last Ses-
sion of Parliament, as neere his very
Words as could be gathered at the In-
stant. Together with a Discourse of the
Manner of the Discovery of this late in-
tended Treason, joyned with the Exami-
nation of some of the Prisoners. Lond.
by Robert Barker, 1605, 4to. 46 leaves.
Bindley, pt. ii 2139, 6s. This speech and
discourse upon the discovery of the gun-
powder plot were published by authority,
and have been made use of to describe
the same in the histories of those times.
Reprinted in the fourth volume of the
Harleian Miscellany.—In Latin. Lond.
R. Barker, 1606, 4to.

His Majesties Speech to both the Houses
of Parliament, in his Highnesse great
Chamber at Whitehall, the Day of the
Adjournment of the last Session, which
was the last Day of March, 1607. Lond.
Impr. by Robert Barker, 4to.

Triplici nodo, triplex Cuneus. Or, an
Apologie for the Oath of Allegiance
against the two Breues of Bope Pavlvs
Qvintvs, and the late Letter of Cardinal
Bellarmine to G. Blackwel the Arch-
priest. Lond. by Robert Barker, 1607
4to. 112 pages, and a title.-Lond. 1609
4to.— Latin. Loud. 1607, 4to.—Lond. 1609,
4to.—In French. Lond. Norton, 1609, 8vo.
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A list of pieces relating to the contro-

versy occasioned by the Triplici Nodo, tri-

plex Cnneus will be found in Irviug's

Scotch Poets.
Apology for the Oath of Allegiance,

transl. by Henry Saville. See Wood's
Athen. Oxon. ii. 315.

A Booke of Proclamations, published
since the Beginning of his Maiesties most
happy Reigne oner England, &c. Vntill

this present Moneth of Feb. 3, 1609.

Lond. by Kobert Barker, folio, (pp. 266).

About 130 proclamations put forth by K.
James in the first ten years of his reign,

are preserved in this volume, having,
when complete, continuations to 5 Feb.
1612.

Anagrammata et Chron—anagrammata
Regia. nunc primum in hac forma in lucem
emissa. Lond. 1613, 12mo. Heber, pt. ix.

13s.

Instructions for the Increasing and
Planting of Mulberrie Trees, and the
Breeding ofSilke-Wormes for the making
of Silke in this Kingdome : whereunto is

annexed his Majesties Letters to the Lords
Lieftenants of the severall Shieres of Eng-
land, tending to that Purpose. Newly
printed, 1609, 4to. Two sheets, reprinted

in the second volume of the Harleian Mis-
cellany. See post.

The Declaration of our Souveraigne
Lord the King, concerning the Title of

his Sonne, Charles the Prince, to the
Duchy of Cornwall (in English and
French). Lond. K. Barker, 1613, folio. Pre-

sumed unique, in the Grenville Collection,

Lettre du Roy d'Angleterre envoyee a
M. le Due de Mayenne. Rouen, 1615,

12mo.

The Kings Majesties Declaration to his

Subjects, concerning lawfull Sports to be
used. Lond. 1618, 4to. Field, 1091, 4s.

Reprinted in the second volume of the
Somers Collection of Tracts. Again, Lond.
Smeeton, 1817, 4to.

A Meditation upon the Lord's Prayer by
the Kings Majestic Lond. 1619, 8vo.

Constable, 457, 12s. Williams, 972, K.
James' own copy, bound in purple velvet
with silver clasps, corners, and centre-

pieces, having the royal arms and initials

engraved on them, 121. 12s.— In French.
Charent. 1620, 12mo.
The Peace-Maker. Lond. 1618, 4to—

Loud. 1619, 4to. Gordonstoun, 1273, 5s.—
Lond. 1620, 4to. Gordonstoun, 1274, Is. 6d.

A Meditation upon the 27, 28, 29 Verses
of the xxvii Chapter of St. Matthew: or a
Paterae for a Kind's [nauguration, Writ-
ten by the King's Majestic. Lond. by
John Bill, 1620, 12ino. pp. 172. This little

work, the epistle dedicatory of which is

addressed by the monarch to his 'dearest

and only Sonne,' afterwards K.Charles I.,

was published subsequently to Bp. Mon-
tague's edition of K.James' Works. Free-
ling, 747, lis. Not mentioned by Wal-
pole.

The Speech of K. James I. in the Up-
per House of Parliament, on Monday the
26th of March, 1621. In the second vo-
lume of the Somers Collection of Tracts.
James the First's Letter to the Earle

of Southampton on the setting up of
Silke-Works, and Planting of Vines in
Virginia. Lond. 1622, 4to. with portrait
of James I. and plates, 10s. 6d. Nassau,
pt. i. 2166, 11. 14s.

Flores Regii, or Proverbs and Aphor-
ismes of K. James I., collected by J. L. S.

Lond. 1627, 16mo. with portrait. Dowdes-
well, 230. 6s. 6d. Duke of Grafton, 165,
19s.

King James his Apothegmes ; or Table
Talk : as they were by him delivered oc-
casionally; and by the Publisher, his
quondam Servant, carefully received ; aud
now humbly offered to publique View; as
not impertinent to the present Times. By
B. A., gent. Lond. 1643, 4to. eight leaves.
This collection is dated as spoken at se-
veral places, from the year 1617 to 1624,
concluding with these words, ' Apotheg-
matafidelitercollecta ex ore Regis Jacobi,
per me Ben. Agar, Servitorem ejus in
Jtiventute sua jam ..Etatis sua; 52.'

Counterblast to Tobacco. To which is

added, a Discourse by Dr. E. Maynwar-
inge, proving that Tobacco is a procuring
Cause of the Scurvy. With Dr. Thomp-
son's Treatise against Smoking. Cautions
against Drinking. Poems against Tobac-
co, by J. Sylvester. Lond. 1672, 4to. with
portrait of K, James, and plate. StecVeiis,

921, 6s. 6d. North, pt. iii. 626, 5s. 6d.
Brand, 11. 5s.—New edition, with Notes
ami Illustrations by Charles Beckington.
Loud. 1843, 8vo. 2s.

Letter to the Speaker of the English
House of Commons. Printed from a .MS.

in the sixth number of .Morgan's Phoenix
Britannicus.
Vox Regis; or, the Difference between

a King ruling by Law and a Tyrant by
his own Will ; with a Declaration of the
English Laws, Bights, and Privileges, by
King James the First, 4to. Seven pages.
Reprinted in first volume of the Harleian
.Miscellany.

Two Letters, one to Q. Elizabeth. 1591
;

the other to one of his Servants (Mr.
Hambleton) in England. 1600. Printed in

Brydges' Restitute, iv. 207 9.

— The Progresses, Processions,

and magnificent Festivities of king
Janus 1st, his Koval Consort, Fa-
mily, and Court. Collected from
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original Manuscripts, scarce Pam-
phlets, Composition Records, Pa-
rochial Registers, &e. &e. By John
Nichols, F.S.A. 1827. 4to. 4 vols.

Published at 10/. 10s. Since reduced to

31. 3s. A notice of this work will be found
in the Quarterly Keview, published July,
1829.

Ane Declaration of the just and neces-
sar Causis, moving us of the Nobilitie of
Scotland and uthers, ye Kings Majesties
faithful Subjectis, to repair to his Hieues
Presence, and to remane with him for re-

sisting of the present daingeris appearing
to God's trew Religion, and ProfessouTB
thereof. Directit from Striviling, with
speciall command and licence to be printit.

1582, 8vo. Unique, in the Advocates' Li-
brary, Edinburgh. It is a manifesto of

the Scotch nobles against the Duke of
Lennox and Capt. James Stewart, who was
called Earl of Arran, who held the King
under restraint at Kuthven in 1582. The
piece was suppressed. Reprinted, Edinb.
1822, 8vo.
Treason pretended against the King of

Scots, by certaine Lordes and Gentlemen,
whose Names hereafter followe. With a
Declaration of the Kinges Majesties In-
tention to his last Acts of Parliament

;

which openeth fully in Effect all the saide
Conspiracy. Out of Skottish into English.
Imprinted at Loudon, for Thomas Nelson,

1585, 8vo. pp. 24. Reprinted in the 7th
volume of the Harleian Miscellany.

A Declaration of the Kings Maiesties
Intentioun and Meaning toward the lait

Actis of Parliament. Edinb. by the As-
signement of Thos Vautroullier, 1585, 4 to.

SirM . M. Sykes, pt. ii. 83, russia,2?. 12s. 6d.;

pt. iii. 711, 1/. Us. Lloyd, 492, 31. 3s. Re-
printed in the sixth number of Morgan's
Phoenix Britannicus.

De la Guerre ouverte entre les Roy
d'Escosse et la Koyne de Angleterre, et la

prise de laVillede Barruic [Berwick], &c.
Paris, Hubert Velu, 1588, 12mo. eight
leaves. Wood.cut portrait of K. James
on the title.

The Entry of K. James, the sixth of
that Name, and Queen Anne his Wife,
into the Towns of Lyeth and Edeuborough,
1st of May, 1590, 4to. Black letter. Reed,
4245, 51. 5s.

A short Discourse of the good Ends of

the higher Prouidence, in the late At-
temptat against his Maiestie's Person.
Edinb. 1600, 8vo.

De Execrabili et nefanda Fratrum
Ruthvenorum in S. Scotorum caput con-

juratione apud Perthem. Aug. 1600. Nar-
ratio. 4to. 1600.

Proclamation des Estats d'Angletterre
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pour la reception du Roy d'Escosse a la
Couronne. Lond. R. Barker, le 24 Mars,
1602-3. 3 Avril refor. Four loaves.
Ave Cassar, God save the Kin^e, the

joyful! Echoes of Loyall English Hartcs
entertayning his Majesties late Arrivall
in England : with an Epitaph upon the
Death of her Majestie our late Queene.
1603, 4to.

The true Narration of the Entertain-
ment of his Roy all Maicstie, from the
Time of his Departure from Edenbrough
till his Receiuing at London; with all or
the most special Occurrences : Together
with Names of those Gentlemen whom
his Maiestie honoured with Knighthood.
Lond. by Thomas Creede, 1603, 4to. 24
leaves. Gough, 2013, 41. 10s. Reprinted
in the third volume of Nichols' Progresses
of K. James I.

Threno - Thriambeuticon Academiae
Cantabrigiensis ob Damnum lucrosum &
Infcelicitatemfuelicissnnam,IuctuosusTri-
umpbus. Cantab. 1603, 4to. Bindley.pt.
ii. 163, 5s. 6d. A copy is in the British
Museum, with many of the words and
letters printed in gold. Collation.—Pp. 73,
with four leaves containing title, dedi-
catory epistle to K. James, and verses.

England's Welcome to James, by the
Grace of God King of England, &c. Lond.
for E. W. and <J. K. 1603, 4to. Heath,
21. 9s. Heber, pt. iv. 8s.

Pietas Acadeinise Oxon. erga Jacobum
Regem Angliae, &c. Oxon. 1603, 4to. 5s,

Entertainment through Lundun to his
Coronation, with his Entartainment at
Althorpe. 1604. See Jonson, Ben. Re-
printed in Nichols' Progresses of King
James.
Requeste et Supplication des Catho-

liques Anglois, au Roy d' Angleterre leur
souverain Prince : pour la Tolerance de la
Religion Catholique en son Royaume.
Paris, 1604, 12mo. six leaves.

Genealogies of King James. See Harry,
G. O.
Rapta Tatio. The Mirrour of his Ma-

iesties present Gouernment, tending to
the Vnion of his whole Hand of Brittonie,
Lond. 1604, 4to. 'Written by Sr Jon.
Skynner Douglas, Knt.'

—

MS. Note. Colla-
tion.—B-H 3, with title, &c. 3 leaves.
Arches of Triumph. See Harrison.
Ecclesise Christi Oxon. Musa hospitalis

in Adventum Jacobi Regis, Annse Re-
ginaj et Henrici Principis ad eandem Ec-
clesiam. Oxon. 1605, 4to. 5s.

Series patefacti nuper Paricidii, inTer
Maximum Regem Regnumque Britanniio
cogitati et instructi. Lond. excudebat
R. B. (Robert Barker), 1605, 4to.

A Declaration of the just Causes of his
Majesties Proceeding agaiust those Mi-
nisters who are now lying in Prison, at



1184 JAM JAM

James I.

—

continued.
tainted of High Treason ; set forth hy his

Majesties Counsell of his Kingdonie of

Scotland. Edinb. 1606, 4to.

l.ncta Jacobi : or a Bonfire for his Ma-
jesties double Deliverie from the Deluge
in Perth the 5 of August 1600 (the Cow-
rie conspiracy), and the Doomesday of

Britaiue the 5 of November 1605 (the

Gunpowder plot;. Lond. 1607, 4to. Bind-
ley, pi. iv. 542, 6s. 6d. Gordonstoun, 1356,

ISs. G. Chalmers, 12s.

Britannia triumphans, sive Icon qvater
Maxim i Monarchi Jacobi I. Lond. 1607,

l'itno. 5s. Dedicated to Henry Prince of

Wales.
Jacob triomphant, on les Truphees du

Roy Jacques I. Eleutheres, 1609, 12uio.

4s. Probably written by Geo. Marcelline.
The Triumphs of King James the First

of Great Brittaine, &c. Lond. 1610, 4to.

Probably written by George Marcelline.
Gordonstoun, 1608, 13s. Dent, pt. ii. 436,

11. Is. G. Chalmers, 11. 10s.

Iu auspicatissimam Regis Jacobi lu-

throuizatiouem Carmen seculare. Lond.
1613, 4to.

I>eus et Rex: sive Dialogus, quo de-

monstrator sereniss. D. nostrum Jacobum
Regem, immediate sub Deo constitutum
in Regnis suis, justissime sibi vendicare
quicquid in Juramento Fidelitatis requi-

ritur. Lond. 1616, Svo. with a wood cut
portrait of James.

Jacobi Ara e Reditus Regis a Scotia.

Oxon. 1617, 4to. Bindley, pt. ii. 2322,

8s. 6d.

NocTToxJia. In sereniss. Jacobi Sco-

tiam Reditum, Academise Edinburgensis
Magnse Britaunise, &c. Regis, felicem in

Congratulatio. Edinb. 1617, 4to. A copy
is in the British Museum.

Andreanse Acadeiniae Charisteria in Ad-
ventum Jacobi, R. Edinb. 1617, 4to. A
copy is in the British Museum.
Thesesphilosopliicaequasad Diem5 K:il.

Augasti Edinburgi in ^Ede sacra Regii
Collegii propugnabunt Adolescentcs Ma-
giaterii Candidati, ex Academia Iacobi

Regis, hoc Anno 1618: Prseside Jacobo
Reido. Edinb. 1618, 4to. A copy is in the

British Museum.
L'Ordreet Ceremonies observers al'En-

terrement de la Reyne d'Angleterre de-

p liaison jusqvesen l'Eglise d'Ouest-
mest a Londres le 28 May, 1619. Paris,

1019, 8vo.

The Court of King James the First,

with divers Rules, most pure Precepts
and Belected definitions lively dellne

ated. Lond. 1620, small 4to. An excel-

lent little treatise, Nassau. )it. i. 1046,
i ii il i, 18 i. Bindley, pt. i. 2ms, lis. Gor-
donstoun, 251. I/. 5s. Pp 168, exclusive
01' dedication t. • George Marqulsse Buck-

ingham/ &c, signed A. D. B., preface, &c.
with a portrait of James by Vaughan.
Parentalia Sac. Mem. Jac. 1. Oxon.

1625, 4to. Skegg, port, added, 10s.

Verses on the Death of K. James I.

Cantab. 1625, 4to. Bindley, pt. ii. 237.

Skegg, Is.

Truth brought to Light: an historicall
Narration of the first xiv Yeares of King
James Raigne. Lond. 1651, 4to. A curi-
ous account, bearing marks of considerable
authority. It contains a portrait of Sir
Thomas Overbury, a frontispiece by Droe-
shout, and portraits of the Earl and Coun-
tess of Somerset. Bindley, pt. ii. 1893,
51. 10s. Towneley, pt. i. 718, 5/. 15s. 6d.
Skegg, 11. 10s.—Lond. 1692, small 8vo.
with a frontispiece and portrait of Sir
Thos. Overbury, 10s. 6d. It is reprinted
in the second volume of the Somers Col-
lection of Tracts.

The Connexion, being a choice Collec-
tion of some principal Matters in King
James his Reign, which may serve to sup-
ply the Vacancy betwixt Mr. Townsend's
and Mr. Rushworth's historical Collec-
tions. Loud. 1681, Svo. 4s.

The Ceremonies, Form of Prayer, and
Services used in Westm. Abbey at the
Coronation of K. James I. With the Co-
ronation of K. Charles the First in Scot-
land. Lond. 1685, folio.

The Secret History of K. James I. and
K. Charles I. 1692, 12mo. 3s. 6d.

The Historie and Life of King James
the Sext. Written towards the latter
Part of the Sixteenth Century. Edinb.
1804, Svo. Edited by Malcolm Laiug.
Bindley, pt. ii. 465, 4s. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 1456, 7s.

Secret History of the Court of K. James
L, with Notes and introductory Remarks.
Edinb. 1811, Svo. 2 vols. Edited by Sir

Walter Scott, Bart. Saunders, in ISIS,

russia, 1/. 13s. LABOE PAPEB. Sir M. M
Sykes, pt. iii. 325, 21. 2s. Fonthill, 3090,
31. 19s. Harvard, U. 12s.

The Historie and Life of King James
the Sext : being an Account of the Affairs
of Scotland, from the Year 1566 to the
Year 1596, with a Continuation to the
Year 1617. Edited by Thomas Thomson,
Esq. Advocate. Edinb. 1825, 4to. One
hundred and fifty copies printed. Con-
stable, 531, 3/. 3s. thick PATHS, Fifty-two
copies printed for the members of the
Bannatyne Club.

See Adamson, John: Aikin, Lucy;
Apophthegms. Aretius, Jacob j Brooks,
F. G. Lord ; Cecil, Sir Rob* rt ; Damxajt,
a l.i .

t
. it.- 1 1 , D'lSBABLI, [.; 1''kanki..\ni>,

Thomas; Goodman, lip.; II aii.ks, I. .ml-,

Habrib, William ; Habby.G.O.; Hi ass,

Mich.; HiTBBOCKB.Wm. ; IIimi:, Sir Pat.;

Jakes, Richard; King, John, D.D ; 0s.
BOBHB, Francis; Pkytos. Sir I'.. l'utc-
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kett, Kob. ; Psalms. Robertson', Wm.;
Rosa, Thomas ; Sandebson, William ;

Weldox, Sir Antli.; Williams, John;
Wilson, Arthur.

James II., King of England.

—

Royall Tracts in two Parts. Pari 1.

containing Speeches, &c. &C. of his

Sacred Majesty. Part II. contain-

ing Imago Regis. Paris, 161)2.

18mo.
With portrait of K. James in his study

in France. Privately minted at London,
and circulated among the adherents of K.
James II. Nassau, pt. i. 1796, 5s. I I" d,

1114, lis. Fonthill, 1499, U. lis. Ud. lie

ber, pt. i. 6s.

A Collection of Proclamations, Declara-
tions, &c. during the Reign of James II.

from 6th Feb. 1684, to 15th June 1690,
folio. In the Grenville Library.

A short View of the Life and Actions of

the most illustrious James, Duke of York
;

together with his Character. Lond. 1660,

4to. pp. 26, with portrait by Faithorne,
10s. 6d.

Some historical Memoirs of the Life and
Actions of the Duke of York. Lond. 1683.

lirao. with portrait. Nassau, pt. i. 2000, 4s.

Reed, 4674, 6s. Lloyd, 135, 10s. 6d. Towne
ley, pt.i. 439, 14s. Skegg, 5s.

ITexapla Jacobsea ; a Specimen of Loy-
alty towards James II. by an Irish Pro-
tectant Bishop. Dublin, 16S6, 12mo.
Verses by the University of Cambridge

on the Accession of James II. 1684, 4to.

6s.

An Account of the Ceremonial of the Co-
ronation of K. James II. and his Queen.
1685, folio.

Relacion de las Festas en Bilboa, en
Occasion de la Coronacion. Bilb. 1685,
4to. A copy is in the Rriti-sh Museum.
Description of the Fire Works in Honour

of King James the Second's Coronation,
April 24, 1685, folio.

The Order of the Cavalcade at the
Opening of the first Parliament of King
James VII. at Edinburgh, 23 April, 16S5.
The procession is represented on seven
copperplates, in which many actual por-
traits are said to be introduced.

History of the Conspiracy against
!.unes the Second. 1685, folio. SirM.M.
Sykes, 1519, 5s.

Quadiennium Jacobi, or the History of
tin- Reign of James II to his desertion.

1689, with portrait. Skegg, 4s. Hibbert,
4222, 4s. Nassau, pt. i. 1594, 5s.

Court of St. Germain's, or secret His-
tory of K. James and Q. Mary. 1695.

Nassau, pt. i. 770, 6s.

Histoire de Jacques II. d'Angleterre. -

1696. 3s 6d.

An exact Account of the Sickness and
Death of the late King James II. As
also the Proceedings at Ht. Germalns
thereupon, 1701. In the eleventh volume
of the Somers Collection of Tracts.

llistoire abrogee du Roy Jacques II.

jusques a sa Mort arivee en France en
1701. Paris, 1701, 4to.

A funeral Oration upon the late King
James. Composed from Memoirs fur-
nished by Mr. Porter, his great Chamber-
lain. Lond. 1702, 4to. pp. 28.

The Life of James the Second, illus-

trated with Medals. Lond. 1702, 8vo.
By David Jones. Nassau, pt. i. 1797, 3s.

Memoirs of James II. containing an
Account of the last xn Years of his Life

(written by himself). Lond. 1702, 8vo.
White Knights, 2100, 8s.

Original Letters of the late King James
II. and others to his Friends in England;
with the Depositions of Thomas Jones
and Thomas Witherington, published by
W. Fuller. Lond. 1702, 8vo. 3s. 6d.

The pious Sentiments of James II.

Lond. 1701, 12ino.

Memoirs of the English Affairs, chiefly
naval, from 1660 to 1673, written by James,
Duke of York. Lond. 1729, 8vo. Wil-
lett, 1286, 14s.

Memoirs of James II. King of England.
&c. 1821, 8vo. 2 vols, with a portrait.

Chronicle of the Reign of James II.

4to. Bindley, pt. i. 2182, 5s.

Directions for Preachers. Dublin, 1686,
12mo.
The Pagan Prince ; or, a Comical His-

tory of the Ileroick Atchievements of the
Palatine of Eboracum, by the author of
the secret History of King Charles II.

and James II. Amsterdam, 1696, 12mo.

Life of James Ilnd. containing an Ac-
count of his Birth, the various struggles
made for his Restoration, and the par-
ticulars of his Death, with a supplement
of curious Memoirs. Lond. 1703, 8vo.
with a portrait, 10s. 6d. Skegg, mor. 16s.

See Anselme, A. Aquino, C. de. Ber-
keley, G.M. Burnet, Gilbert. Clarke,
James Stainer, D.D. Fox, Charles James.
Lonsdale, Earl of. Palkee, Samuel.
Rouquette, H. E. de. Sainte-Cathe-
Rine, P. de. Sandeus, F. Sandford,
Francis. Vertue, George. Welwood,
James.

James III. James Francis Ed-
ward, commonly called 'The Old
Pretender.'
?arentalia Maria Clementinas (8 >bi

es-ki) Magnae Britannia RegiatP. folio,

front, with her portrait, and two large
folding plates.

Consultation de i'Oracle par leu Puis,
sances de la Terre, pour savoir si le Prince
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des Galles Dieu-donne' est suppose ou
legitime. Whitehall, 1688, 12mo.
The Relation of the Rejoicings made in

Rome for the Birth of the most serene
Prince of Wales, only Son of James the
Second, King of Great Britain, &c. Faith-
fully translated into English from the
Italian Impression, as it was printed at
Rome and Genoa. 16b9. Reprinted in
the ninth volume of the Somers Collection
of Tracts.

A. H. Mattei Oratio in Funere Jacobi
III. Mag. Brit. Regis. Ronia:, 1766, folio,

2s. 6d.

Raccolta de solemni Funerali fatti in

Roma, per la Morte della Maesta di Gia-
como III. Re della Gran Brettagna.
Roma?, 1766, 4to. with two folding plates.

G. Chalmers, 12. 2s.

See Clementina Sobieski. Roxburghe
Club, Appendix.

James IV. (of Scotland.) Epis-
tola Regis Scotoruui acl Angliae Re-
gem, anteConflictum. (Lond.1513?)
with the device of R. Pynson.
This Letter of James IV. to Henry

VIII., just before the battle of Flodden
Field, is unnoticed by Dibdin. Geo. Chal-
mers, head-line cut through, SI. 12s.

James, Capt. Charles. Poems.
Lond. 1789. 8vo. 2 vols, new edit,

JLond. 1808. 2 vols. port.
This gentleman wrote also A Military

Dictionary. 3rd edition, 1811, 8vo. 2 vols.

The Regimental Companion. Lond. 1811,
18mo. 3 vols, and other works.

— Edward. Remarks on the

Management, Ores, &c, of the Dis-

trict of Guanaxuato, belonging to

the Anglo-Mexican Mining Asso-
ciation. Lond. 1827.
An Account of the Cornish Mining in

America, with a notice of this work, will

be found in the Quarterly Review, xxxvi.
81-106.

— Edwin. Account of an Ex-
pedition from Pittsburgh to the

Rockv Mountains, performed 1819-

20. Lond. 1823, 8vo. 3 vols.

With maps and plates, published at

17. 16s. A tolerable description of an im-
portant portion of North America, ably
noticed in the Quarterly Review.

— Francis. Threnodia Henri-

j

cianarum Exequiarimi, sivc Panola-

thria Anglicana, &c L612.
Set Wood's Fasti < >xon,

James, George Payne Rainsford.

A History of the Life of Edward
the Black Prince, and of various

events connected therewith which
occurred during the reign of Ed-
ward III. king of England. Lond.
8vo. 2 vols. 1S22. Again, Loud.
1836, 8vo. 2 vols. Again, Lond.
1839, fscap. 8vo. 2 vols.
Richelieu ; a Novel. Lond. 1828, post

8vo. 3 vols. XI. lis. 6d. Again (Tegg),
12mo. 3s. 6d.

Darnley ; a Novel. Lond. 1830, post
8vo. 3 vols. 1/. lis. 6d.—Again, 1S46, 8vo.

8s.

De L'Orme ; a Novel. Lond. 1830, post
8vo, 3 vols. 11. lis. 6d. Again, 12tno.

(Stand. Nov.), 1836, 5s. Reduced, Bentley,
1849, 3s. 6d. In 1 vol. 8vo. 1847, 8s.

Philip Augustus. Lond. 1831, postSvo.
3 vol3. 11. lis. 6d. Stand. Nov. Lond.
1837, 12mo. 5s. red. 3s. 6d.—1844, 8vo.8s.
Memoirs of Great Commanders, 1832,

post 8vo. 3 vols. XI. lis. 6d. Routledge,
1S57, 2s.

Henry Masterton. Lond. 1S32, post
8vo. 3 vols. 11. lis. 6d. Again, Stand. Nov.
1837, post 8vo. 5s. reduced 3s. 6d.—1846,
8vo. 8s.

History of Charlemagne. Lond. 1832.

12s. Second edition, Svo. 8s.

Lives of Eminent Foreign Statesmen,
1832-8. Lond. (Lardner's Cab. Cyclo.),

post Svo. 5 vols. 11. 10s. (4 vols, are by
Mr. James, and one by Mr. E. E. Crowe).
Mary of Burgundv. 1833, post Svo. 3

vols. 11 lis. 6d. Aga'in, 1S44, Svo. 8s.

John Marston Hall, 1834, post Svo. 3
vols. 10s.6s.(subsequently published under
the title of The Little B"all o' Fire. Lond.
1S47, 8vo. 8s.)

One in a Thousand ; or, the days of
Henri Quatre. Lond. 1835, post 8vo. 3 vols.

XI. lis. (id. Again, 1816. Svo. 8s.

The Gipsy. Lond. 1835, post 8vo. 3 vols.

\l. lis. 6d. Again, 1844, Svo. 8s.

The Desultory Man. Lond. 1836, post
Svo. 3 vols. 1/. lis. lid.

Attila, a Romance. Lond. 1S37, post
Svo. 3 vols. XI. lis. 6(1.

Memoirs of celebrated Women. Lond.
1837, 8vo. 2 vols, (only the Preface by
James.) ?

The Life and Times of Louis XIV.
Lond. 1838, 8vo. 4 vols. 2/. 16s. Reprinted
in Bonn's Standard Library, post 8vo. 2

vols, ports. 7s.

The Koliber; a Tale. Lond. 1888, post

8vo, /.vols, lt.lls.6d. Again, 1846, Bvo.
8s.

Bunk of the Passions ; illustrated with
IC etignu ings. Lond 1839, 8vo, 1(. Us M
Again (H. <i. Holm). 1 v-.

rH
i , L2s.
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The Huguenot; a Tale of the French

Protestants. Lond. 1839, 8vo. 3 vols.

1?. lis. 6d. Again, 1844, 8vo. 8s.

Blanche of Navarre; a l'lay. Lond.
1839, 8vo. 4s.

The Gentleman of the Old School.

Lond. 1839, post 8vo. 3 vols. 12.11s. 6d.

Again, 1846, 8vo. 8s.

Henry of Guise; or, the States of lilois.

Lond. 1839, post 8vo. 3 vols. 12. Us. 6d.
Again, 1845, 8vo. 8s.

Charles Tyrrell; or, the Bitter Blood;
a Novel. Lond. 1839, post 8vo. 2 vols. 12. Is.

The King's Highway. Lond. 1810, post
8vo. 3 vols. 1/. lis. (id.— 1846, 8vo. 8s.

Rose d'Albret, or Troublous Times; a
Romance. LonJ. 1840, post 8vo. 3 vols.

12. lis. «d.

The Man at Arms; or Henri de Cerons;
a Komance. Lond. 1840, 8vo. 3 vols. 12. Is.

Again, Bentley, 1844, leap. 5s. red. 1849,
3s. 6d.

Castelneau, or the Ancient Regime ; a
Tale. Lond. 1841, 8vo. 3 vols. 12. Us. 6d.

Again, 8vo. 8s.

Corse de Leon, or the Brigand ; a Ro-
mance. Lond. 1841, post 8vo. 3 vols.

1/. lis. 6d. Again, 8vo. 8s.

The Jacquerie, or the Lady and the
Page; an historical Romance. Lond,
1841, post 8vo. 3 vols. 11. lis. 6d.

A History of the Life of Richard Cceur-
de-Leon, King of England. Lond. 1841-2,
8vo. 4 vols. 22. 16s. New edition. Lond.
(Bonn's Library), 1854, post 8vo. 2 vols. 7s.

The Commissioner; or, De Lunatico In-

quirendo. Lond. 1842, 8vo. 15s.

Morley Ernstein, or Tenants of the
Heart. Lond. 1842, post 8vo. 3 vols.

11. Us. 6d. Again, 1845, 8vo. 8s.

The False Heir. Lond. 1843, post 8vo.
3 vols. 11. Is.

Eva St. Clair, and other collected Tales.
Lond. 1843, crown 8vo. 2 vols. 11. Is.

Forest Days, 1843, post 8vo. 3 vols.

11. lis 6d. Again, 8vo. 8s.

Agincourt; a Romance. Lond. 1844,
post8vo. 3vols. 12.11s. 6d. Again,8vo.8s.

Arabella Stuart; a Romance from En-
glish History. Lond. 1844, post 8vo. 3
vols. 12. lls.6d. Again, 1853, 8vo. 8s.

The Smuggler; a Tale of the Sea.
Lond. 1845, post 8vo. 3 vols. 11. Us. 6d.

ArrahNeil; or, Times of Old. Lond.
1845, post 8vo. 3 vols. 11. Us. 6d.
Heidelberg; a Romance. Lond. 1846,

post Svo. 3 vols. 12. Us. 6d.
The Stepmother. Lond. 1846, post 8vo.

3 vols. 12. Us. 6d.

Margaret Graham. Lond. 1847, post
8vo. 2 vols. 12. Is.

Last of the Fairies; a Tale. Lond.
1847, 12mo. 5s.

The Castle of Ehrenstein; its lords
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spiritual and temporal; its inhabitants
earthly and unearthly. Lond. 1817, post
870, S vols. 12. Us. 6(1.

Life of Henry IV. of France. Lond.
1847, 8vo. 3 vols. 22. 2s.

Sir Theodore Broughton. Lond. 1847,
post 8vo. 3 vols. 12. lis. 6d.
The Convict: a Tale. Lond. 1847, post

8vo. 3 vols. 12. Us. 6d.

Russell; a Tale of the Reign of Charles
11. Lond. 1847, post 8vo. 3 vols. 12. Us.6d.
The Whim and its consequences. Lond.

1847, post 8vo. 3 vols. 1/. lis. 6d.
Fight of the Fiddlers. Lond. 1848,

lSmo. Is.

The Forgery, or Best Intentions. 1848,
post Svo. 3 vols. 12. Us. 6d.

Beauchamp, or the Error, 1848, post 8vo.
3 vols. 12. Us. 6d.

Cameralzaman ; a Fairy Drama. 1848,
post 8vo. 2s. 6d.
The Woodman. 1849, post Svo. 3 vols.

12. Us. 6d.
Dark Scenes of History. Lond. 1849,

post 8vo. 3 vols. 12. Us. 6d.

John Jones's Tales from English His-
tory for little John Joneses. Lond. 1849,
18mo. 2 vols. 6s.

String of Pearls. Lond. 1849, post Svo.
2 vols. 15s. New edition, 1849, 12mo.
3s. 6d.

Henry Smeaton. 1850, post 8vo. 3 vols.
12. Us. 6d.

Fate. 1851, 3 vols. 12. lis. 6d.
Revenge. 1851 (originally published in

a newspaper under a different Name.).
Story without a name. Lond. 1852.

Pequinillo. 1852, 3 vols. 12. Us. 6d.
Agnes Sorrel. 1853, 3 vols. 12. Us. 6d.
Ticonderaga , or, the Black Eagle.

1854, 3 vols. 12. Us. 6d.
Prince Life. 1855.
Old Dominion, or the Southampton

Massacre. 1856, 3 vols. 12. Us. 6d.
Lord Montagu's Page. Philad. 1858,

12mo.
Adra, or the Peruvians ; a Poem.
City of the Silent ; a Poem.
Delaware. Lond. 18

,
post Svo. 3 vols.

12. Us. 6d. Subsequently republished
under the title of ' Thirty Years Since.'
Lond. 1848, 1 vol. 8vo. 8s.

Gowrie, or the King's Plot. Lond. 1847,
8vo. 8s.

History of Chivalry. 18 , 12mo. 6s.
Life of Vicissitudes.
My Aunt Pontypool, post Svo. 3 vols.

12. Us. 6d.

Norfolk and Hereford (in a collection
entitled Seven Tales by Seven Authors).
Old Oak Chest, post 8vo. 3 vols.

12. Us. 6d.

Vernon letters illustrative of the Reign
of William III. Lond. 1841, 8vo. 3 vols.
11. '2s. Reduced 15s.
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Collected Work-;, revised and corrected
by himself, (each three- volume novel com-
pressed into one.) Lond. Smith, Elder, &
Co. ; Parry & Co.; Simpkin & Co. 1844-9,

Bvo. 21 vols. Ss. each.

Vol. 1. Gipsy.— 2. Mary of Burgundy.
— 3. The Huguenot.
— 4. One in a Thousand.
— 5. Philip Augustus.
— 6. Henry of Guise.
— 7. Morley Ernstein.
— 8. The Robber.
— 9. Darnley.
— 10. The Brigand.
— 11. The King's Highway.
— 12. Gentleman of the Old School.
— 13. Henry Alasterton.
— 14. Forest Days,— 15. The Little Ball o' Fire.— 16. De L'Orme.
— 17. Gowrie, or the King's Plot.— 18. Thirty Years since.
— 19. Arabella Stuart,
— 20. Aginourt.
— 21. Castelnean.

Works published in Parlour Library.
Loud. 1847, et seq. post 8vo.

Gipsy, Is. 6d.

One in a Thousand, Is,

Robber, Is.

Mary of Burgundy, Is.

Morley Ernstein, Is. 6d.

Castelneau, Is.

Darnley, Is. Gd.

Smuggler, Is. 6d.

Brigand, Is. 6d.

Philip Augustus, Is. 6d.

Gowrie, Is. 6d.

Henry Masterton, Is. 6d.

John Marston Hall, Is. 6d.

Convict, Is. Gd.

King's Highway, Is. 6d.

Charles Tyrrell. Is.

Agincourt, Is. 6d.

Forest Days, Is. Gd.

Heidelberg, is. (id.

Gentleman of the Old School, Is. Gd.

Jacquerie, Is. 6d.

Whim and its Consequences, Is. Gd.

Huguenot, Is. 6d.

An ah Neil, Is. Gd.

Sir Theodore Broughton, Is. Gd.

Forgery, is. Gd.

False Heir, Is. Gd.

Arabella Stuart, Is. Gd.

Henry of Guise, is. Gd.

Beauchamp, or the Error, is. 6d,

Utita, is. Gd.

I.'n | II, Is. Gd.

Step mother, Is, <»i.

Castle, of Ehrensteln, is. 6d.
Eva St. Clair, &c, Is.

James, J. T., Bishop of Cal-

cutta. Journal of Travels in Ger-
many, Sweden, Russia, Poland, &e.

during the Years 1813 and 1814.
Lond. 1816. 4to.
With plates. An entertaining work,

containing much useful and important
matter, particularly relative to Russia.
Drnry, 2376, 1?. lis. Gd. With Proof
plates on India paper, only 12 so taken.
Fieeling, 1?. 15s.—Lond. 1817, 8vo. 2 vols.
Duke of York, 2644. 17s.

Views iu Russia, Poland. Germany and
Sweden. Prepared in Colours, from Draw-
ings made in 1813, 1814, 4to.

The Flemish, Dutch and German
Schools of Painting. Lond. 1822. 8vo.
The Italian School of Painting. Lond.

1820, 8vo.

— John. Anatomieo-chirurgical
Views of the Nose, Mouth, Larynx
and Fauces. 1809. folio.

Published at 1?. lis. 6d. plain, and
21. 2s. coloured.

— Nicholas. Poems, with Epi-
grams, Epitaphs, &c. Truro, 1742.

— Richard. The Muses Dirge,

consecrated to the Remembrance
of the High and Mightie James,
King of England, printed by A. M.
and I. N. 4to. 1605.

Heber, pt. iv. 15s.

— Robert, M.D. A Medicinal
Dictionary. Lond. 1743-5. folio.

3 vols.

Willett, 1337, 12. 5s. The dedication to

Dr. Mead, and some articles in the work,
were written by Dr. Johnson.

— Silas. Narrative of a Voyage
to Arabia, India, &<•. in the Years
1781—4. Lond. 1797, 8vo.

Fonthtll, 2890, 15s.

— Thomas, D.D. A Treatise
of the Corruption of the Scripture,

Councils and Fathers,by the Church
of Rome. Lond. 1611. 4to.
Gordonstonn, 1268, 3s. Constable, 522,

5s.—Lond. 1612, 4to. Inglls, 767, 9s. 6d,
Williams, 884, morocco, 22. 12s. 6a. Lend.
1688, 8vo. Williams, 978, 15a. BeeOMy*'
British Librarian, 202 10.

Rcloga Oxonio-Cantabrigien is, tribute
in LibrOS dims : I

> |
« i;i el Studio 'I'. I.

Lond. Impensis Geor. Bishop et I". N<>r-

inn. 1600, small 4to. pp, 284 Including
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two title-pages, the latter title having
this imprint :

' Lnndini, excudebat Ar-

noldus Hatfield, 1600.' Bindley, pt. ii.

831, 7s. ' This Ecloga is very useful for

curious scholars, and is much commended
by Joseph Scaliger.'—Ant. A Wood.
Bellum Papale, sive Concordia Discors

Sixti quinti & dementis octaui, circa

H ieronyraianam Editionem. Loud. 1600.

4to. 5s. Sotheby's in 1822, 11—1678, 12mo.

4s.

Catalogus Librorum Bibliothccae pvh-

licee quam Thomas Bodleivs Eques aura-
tusinAcadcmiaOxoniensinuperinstituit.
Oxonise, 1605, 4to. A-Xxxx4, pp.741,
including title, dedication to Prince

Henry, preface and index. Oxon, 1612.

—

Oxon, 1620, 4to. Best Edition. An ap-

pendix was published 1635-6, by John
Rouse.
An Apology for John Wicliffe, shewing

his conformitie with the now Church of

England. Oxford, 1608, 4to.

The Jesuits Downefall, together with
the Life of Father Parsons an English

Jesuite. Oxford, 1612, 4to. Lloyd, 762,

6s.

Manuduction or Introduction unto Di-

vinity. Oxford, 1625, 4to. 4s.

Catalogus vniuersalis Librorum in Bib-

liotheca Bodleiana. Oxon, 1620, 4to.

Best edition. Pp. 590, including the title,

dedications, prooemium and appendix.

Index Librorum prohibitorum Pontificus

in Usum Bibliothecsa Bodleianse designa-
tus, per Tho. James. Oxon, 1627, 12mo.

Catalogas Interpretvm S. Scriptvre,

jvxta Nvmerorvm Ordinem, qvo extant
in Bibliotheca Bodleiana. Oxonise, 1635,

4to. pp. 55.

For a notice of this intimate friend of

Sir Tho. Bodley, and of his writings, see

Wood's Athen.Oxon.

James, Capt. Thomas. Strange

and Dangerous Voyage in his in-

tended Discovery of the North-
west Passage into the South Sea.

Published by W. W. (William
Watts). Lond. 1G33. too.
With a map, at the corner of which is

the author's portrait. Bindlev, pt. ii.

2136, 41. 16s. Jadis, 272,6/. Nassau, pt. i

2170, 61. Bright, 3?. G. Chalmers, XL 10s.

This account, printed by K. Charles's com-
mand in 1633, contains some remarkable
physical observations respecting the in-

tenseness of the cold, and the accumula-
tion of ice in northern latitudes; but no
discovery of moment. 1710, 8vo. with a
map, but without the portrait. Reprinted
in the second volume of the Churchill

Collection of Voyages and Travels and
also in the second volume of Harris's
Collection.

— Col. Thomas. The History
of the Herculean Straits, now called

the Straits of Gibraltar : including

those Parts of Spain and Barbary
that lie contiguous thereto. Lond.
1771, 4to. 2 vols. 15s.

Illustrated with plates. Willutt, 1291,
21. 3s.

— William. Isagoge in Linguam
Chaldseam. Lond. 1651. 8vo.

Published for the use of Westminster
School, by James, when about sixteen
years of age.

— William. The Naval History
of Great Britain, 1793—1820. A
new (second) Edition, with con-
siderable Additions and Improve-
ments, including Diagrams of all

the principal Actions. Lond. 182G.

8vo. 6 vols. 41. 10s.
First edition. Lond. 1822, 5 vols. 8vo.

and two 4to. atlases. New (third) edi-

tion, with additions and notes by Capt.
Chamier. Lond, 1837, 8vo. 6 vols, por-
traits, &c. Again, 1S39, 1847. A new
edition is now publishing in 6 vols, royal
12mo. at 5s. per volume. 1859.

An Account of the naval and military
Occurrences of the late War between G.
Britain and the United States of America,
with an Appendix and Plates. Lond.
1817, IS, Svo. 2 vols, published separately.
These books are valuable as materials for

the future historian of the war.

Jameson, Mrs. Anna. Diary of

an Ennuyee, written during a Tour
in Italy. Lond. 1826. sm. 8vo.

(pub. anonymously). Second Edi-

tion. 1834, post 8vo. Third Edi-
tion. 1838.

Visits and Sketches at home and
abroad. Lond. 1S34, post 8vo. 2 vols.

Third edition, 1810, post8vo. 2 vols. 11 Is.

Tales and Miscellanies (contributed to

various annuals), now first collected.

Lond. 1834, post 8vo.;

Loves of the Poets, or Biographical
.Sketches of Women celebrated in ancient
and modern Poetry. Lond. 1829, post
Svo. 2 vols. Third edition. Lond. 1837,

post 8vo. 2 vols. Republished in 1842, ac
' Romance of Biography.'

Lives of celebrated Female Sovereigns.
Lond. 1831, 8vo. 2 vols. Third edition,

1840, post Svo. 2 vols. II. Is.

4 a
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Characteristics of Women : Moral, Po-
litical, and Historical (on the Female Cha-
racters of Shakespeare). Lond. 1832, 8vo.

2 vols. Fourth edition, 1846, post 8vo.
2 vols. 12. 8s. New library edition, 1858,

8vo. 2 vols.

Beauties of the Court of Charles II.

Lond. 1833, royal 4to. with twenty-one
Portraits after Sir P. Lely, 5/. 5s. large
paper, India Proofs, 10/. 10s. Second edi-

tion, Imp. 8vo. 2 vols. 1838, 21. 5s. Repub-
lished (Bonn), 1850, in one volume, imp.

8vo. Twenty-one fine portraits, 11. 5s.

India Proofs, 21. 10s.

Winter Studies and Summer rambles
in Canada. Loud. 1838, post 8vo. 3 vols.

11. lis. 6d. Again, 1852 (Longman's Trav.
Lib.), 16mo. 2 pts. forming 1 vol.

Pictures of the Social Life of Germany,
as represented in the Dramas of the Prin-

cess Amelia of Saxony. Lond. 1840, post

8vo. 2 vols. 11. Is.

Rubens, his life and genius, translated

from the German of Dr. Waagen; with an
Introduction by Mrs. Jameson. Lond.

1840, square 8vo. 10s. 6d.

Handbook to the Public Galleries of

Art in and near London. Lond. Mur-
ray, 1842, post 8vo. 2 vols. 18s. Second
edition, 1S45, fcap. 8vo. 10s.

Companion to the Private Galleries of

Art iu London. Lond. 1844, post 8vo. 15s.

Reduced (Bohn), 1844, 7s. 6d.

Memoirs of the early Italian Painters,

and of the progress of Painting in Italy

from Cimabue to Bassano. Lond. 1845,

18mo. 2 vols. (Chas. Knight's shilling

volumes.)
Memoirs and Essays on Art, Literature,

and Social Morals. Lond. 1846, post 8vo.

10s. 6d.

On the relation of Mothers and Gover-
nesses (extracted from the preceding).

Second edition. Lond. 1848, 8vo. 2s.

Sacred and Legendary Art. Lond.

1848, 8vo. 2 vols, plates. 21. 2s. Third
edition, 1857, 8vo. 2 vols. 31s. 6d.

Legends of the Monastic Orders, as re-

presented in the Fine Arts. Loud. 1850,

plates, med. 8vo. 1/. 8s.

Legends of the Madonna. Lond. 1852,

plates, 8vo.

Commonplace Book of Thoughts, Me-
mories and Fancies, Original and select-

ed. Lond. 1854, sq. cr. 8vo. with etchings
and wood cuts, 18s'.

Sisters of Charity, Catholic and Pro-

testant, at Home and Abroad: a Lecture.
Loud. 1855, fcap. 8vo. 4s.

The Communion of Labour; a second
Lecture on the Social Kmploymcut of

Womea. Loud. 1856, fcap. 8vo.

Jameson, Robert, (of Maccles-
field.) A critical and practical Ex-
position of the Pentateuch, with
Notes. To which are subjoined,
two Dissertations : 1. On the mo-
saic History of the Creation. 2.

On the Destruction of the seven
Nations of Canaan. Lond. 1748.
folio. 12s.
This exposition is compiled with con-

siderable industry from the labours of the
best interpreters, ancient and modern.

— Robert, (of Edinburgh). Sys-

tem of Mineralogy. Edinb. 1820.

8vo. 3 vols. 21. 16s. reduoed to 14s.
A most excellent work ; on the Werne-

rian system.—Edinb. 1804-8, Svo. 3 vols.

—Edinb. 1816, 8vo. 3 vols.

An Outline of the Mineralogy of the
Shetland Islands, and of the Isle of Ar-
ran. Edinb. 1798, roy. 8vo. 6s.

Mineralogy of the Scottish Isles; with
mineralogical Observations made in a
Tour through the Hebrides, Orkney, Shet-
land, and different Parts of the Mainland
of Scotland, with Dissertations upon Peat
and Kelp. Maps and Plates. Edinb. 1800,
4to. 2 vols. 1/. Is.

A Mineralogical Description of the
County of Dumfries. Edinb. 1805, 8vo. 6s.

A Treatise of the Characters of Mine-
rals. Third Edition. Edinb. 1817, 8vo.

pp. 314, with 8 plates, 12s.

A Manual of Mineralogy. Edinb. 8vo.

15s.— William. SjDicilegia Anti-

quitatiun iEgypti, atque ei vici-

narum Gentium. Glasg. 1720.

8vo. 6s.

A curious work.
Cvprianus Isolimus or Idager, Vindi-

cation of his Cyprianic age confuted.
Edinb. 17(15. 12mO.
The Sum of the Episcopal Controversy.

(lias-. 1713, Svo.

Jami or Djami. Resemblances

lineal and verbal, a philological

Poem in the Persian Language by
Jami; the English Translation by
P. Gladwin, Esq. Edited by the

Rev. J. II. Ilindley. Lond. 1811.

12mo. 10s. 6d.

Jamieson, Alex., LL.D. Dic-

tionary of Mechanical Science, Arts,

Manufacture's, &0. Loud. IWJ.dco.

2 vols, plates. 21. 18s.
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Mechanics for practical Men. Fourth
edition, 8vo. plates. Loud. 1845.—Fifth
edition, 8vo. 1850, 7s. 6d.

Jamieson, John, D.D. Etymo-
logical Dictionary of the Scottish

Language. To which is prefixed,

a Dissertation on the Origin of the

Scottish Language. 2 vols. Edinb.
1808. Supplement, 2 vols. 1824
(or 1840), 4to. 4 vols.

A truly excellent work. Drury, 2377,
ritssia, 13/. 10s.— The first 2 vols, were
republished in 1840, with some additions,

especially all the words contained in the
Supplement, with abridged explanations,
5/. 5s., afterwards reduced to 21. 12s. 6d.

An Et5Tmological Dictionary of the
Scottish Language (abridged). Edinb.
1818, 8vo. 14s. edited by Johnstone, 1841,
1/. Is.

The Use of Sacred History ; especially
as illustrating and confirming the great
Doctrines of Revelation. To which are
prefixed, two Dissertations ; the first, on
the Authenticity of the History contained
in the Pentateuch, and in the Book of
Joshua; the second proving that the
Books ascribed to Moses were actually
written by him, and that he wrote them
by divine Inspiration. Edinb. 1802. 8vo.
2 vols. 12s. A very important and ex-
tremely useful work.

A Vindication of the Doctrine of Scrip-

ture, and of the primitive Faith concern-
ing the Deity of Christ : in Keply to Dr,
Priestley's History of early Opinions, &c.
Edinb. 1794, 8vo. 2 vols. 16s. Heber, pt
i. 6s. 6d. These volumes contain a large
mass of valuable matter relating both to

the meaning of scripture and the testi-

mony of Christian antiquity.

An historical Account of the ancient
Culdees of Iona, and of their Settlement
in Scotland, England, and Ireland. Edinb.
1811, 4to. 31. 3s.

Hermes Scythicus ; or the radical Affi-

nities of the Greek and Latin Languages
to the Gothic; illustrated from the Moeso-
Gothic, Anglo-Saxon, Francic, Almanic,
Sueo-Gothie, Islandie, &c. To which is

prefixed, a Dissertation on the historical

Proofs of the Scythian Origin of the
Greeks. Edinb. 1814, 8vo. Au excellent
and valuable work, 10s. 6d. large paper,
15s.

— Robert. Popular Ballads

and Songs, from Tradition, Manu-
scripts, and scarce Editions ; with

Translations of similar Pieces from

the antient Danish Language, and

JAR 191

a few Originals by the Editor
Edinb. 1806. 8vo. 2 vols.
Nassau, pt. i. 1798, lis. Strettell, 1005

russia, U. 15s.

Jane, Joseph. Eikwv Aic\a<jTog
(Icon Aklastos). The Image Un-
broken. Loud. 1651. 4to.

See Hayley'sLife of Milton, and Todd's
Edition of Milton's Poems. It is in reply
to Milton's Iconoclastea.

Jansen, Baldwin. Dictionary
of the Dutch and English Lan-
guages. 2 parts. Lond. 1793. 8vo.

Janson, Charles William. The
Stranger in America, or Travels in
that Country. Lond. 1807, 4to.
Pp. 599, with twelve engravings. Duke

of York, 2688, 9s. Fonthill, 361, U. 12s.

Janua Lmguarum quadrilinguis,
or a Messe of Tongues ; Latine,
English, French, and Spanish, with
1200 Proverbs in the above Lan-
guages. Lond. 1617. 4to. 15s.
A copy in a bookseller's late catalogue

was priced U. 4s.

See Comnenius.
Japan.—A briefe Relation of the

Persecution lately made against
the Catholike Christians in the
Kingdom of Japonia, translated
into English by W. W. (the first

part). Printed abroad. Lond.
1619. 12mo.
Roxburghe, 8S93, 5s. 6d. Bliss.
The Palme of Christian Fortitude, or

glorious Combats of Christians in Japo-
nic,. 1630, 12mo. Jadis, 93, 13s.
A Description of the mighty Kingdoms

of Japan and Siam, translated by Capt.
Roger Manley. Lond. 1663, 12mo. 5s —
1671. 12mo.
History of the Church of Japan, from

the French. Lond. 1705, 4to. 2 vols, in 1,6s.
See Kaempfer, Golownin, Thunberg.

Jardine, David. Sermons, pub-
lished from the original MSS. by
the Rev. J. P. Estlin. Bristol,

1798. 8vo. 2 vols. 12s.
Jardine was Minister of the Unitarian

Chapel, Bath.

— G-eorge, A.M. Outlines of
Philosophical Education. Second
Edition, enlarged. Glasg. 1825.
8vo. 5s.

A valuable work.—Glasg. 1818, 8vo.

4 o2
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Jardine, Sir W., Bart. Natu-
ralist's Library. Edinb. 1833-44,

12mo. 40 vols, with 1200 coloured

plates. Published at 6s. per vol.

New Edition, Edinb. and Lond.
Henry G. Bohn, 1844-55, 40 vols,

reduced to 4s. 6d. per volume.
Contents. Vol.
1. Birds. 1. British Birds, vol. 1.

2. „ 2. Ditto vol. 2.

3. „ 3. Ditto vol. 3.

4. „ 4. Ditto vol. 4.

5. „ 5. Sun Birds.

6. „ 6. Humming-birds, vol. 1.

7. „ 7. Ditto. vol. 2.

8. „ 8. Game Birds.

9. „ 9. Pigeons.

10. „ 10. Parrots.

11. „ 11. Birds of Western Africa,
vol. 1.

12. „ 12. Ditto vol. 2.

13. „ 13. Fly-catchers.
14. „ 14. Pheasants, Peacocks, &c.
15. Animals. 1. Introduction.

16. „ 2. Lions, Tigers.
17. „ 3. British Quadrupeds.
ia „ 4. Dogs, vol. 1.

19. „ 5. Ditto, vol. 2.

20. „ 6. Horses.
21. „ 7. Ruminating Animals,

vol. 1, (Deer, Ante-
lopes, &c.)

22. „ 8. Ruminating Animals,
vol. 2, (Goats, Sheep,
Oxen.)

23. „ 9. Elephants, &c.
24. „ 10. Marsupialia.
25. „ 11. Seals, &c.
26. „ 12. Whales, &c.
27. „ 13. Mpnkeys.
28. Insects. 1. Introduction to Entomo-

logy.

29. „ 2. British Butterflies. »

30. „ 3. British Moths, &c.
31. „ 4. Foreign Butterflies.

32. „ 5. Foreign Moths.
33. „ 6. Beetles.

34. „ 7. Bees.
35. Fishes. 1. Introduction, and Fo-

reign Fishes.

36. „ 2. British Fishes, vol. 1.

37. „ 3. Ditto, vol. 2.

38. „ 4. Perch, &c.
39. „ 5. FishesofGuiana,&c. v.l.

40. „ 6. Ditto, vol.2.

British Salmonidaj. Lond. 1839-11, fol.

Parts I. and II. each 31. 3s.

Contributions to Ornithology. Lond.
8vo. In parts at3s. each.—Lond. 1848-52.

—Reissued in 2 vols. 8vo. at 21. 12s. 6d.

Ichnolngy of Annandale, or Illustra-

tions of Footmarks impressed on the New
Ked Sandstone of Corncockle Muir, Dum-

JAS

friesshire. Edinb. 1851, folio, 3 Parts,
31. 8s.

Illustrations of Ornithology, by SirW.
Jardine and P. J. Selby. Edinb. 4to.

3 vols. 1820-35, with 151 coloured plates.

Published at 101. 10s. j reduced, 61. 6s.

;

or, with double plates, plain and coloured,
15?. 15s.

New Series (forming vol. 4.) Edinb.
1837-43, with 53 col. plates. 21. 10s.

See Wilson's American Ornithology.

Jaeeold, Thomas, M.D. Dis-

sertations on Man, philosophical,

physiological and political (in an-

swer to Malthus.) Lond. 1806. 8vo.
' A book where the question of popula-

tion is discussed with real originality,

and where true philosophy and true piety
enlighten and support each other.'

—

Quart. Bev.

Anthropologia ; or, Dissertations on the
Form and Colour of Man; with incidental
Remarks. Lond. 1808, 8vo.

Jaeeom, T. Discourses, expla-

natory and practical, on the ninth

Chapter of Paul's Epistle to the

Komans. Wisbech, 1827, 12mo.
Jashee. The Apocryphal Book.
The Book of Jasher, with Testimonies

and Notes explanatory of the Text : to

which is prefixed various Readings.
Translated into English from the He-
brew, by Alcnin of Britain, who went a
Pilgrimage to the Holy Land. (Lond.)

1751, 4to. Bristol. 1829, 4to.
' The account given of this pretended

translation is full of glaring absurdities.

—Mr, Hive, in the night-time, had con-

stantly an Hebrew Bible before him (sed

,jii. deTwc) and cases in his closet. He pro-

duced the copy for Jasher, and it was com-
posed in private, and the forms worked
off in the night-time in a private press-

room.'— Rome Mores's Diss, on Founders,

p. 65.

Fragmenta Archctypa Carminum He-
braicorum Masorethico Vet. textll passim

tessellata, collegit, ordinavit, restituit,

in ununi corpus redcgit, latine exhibuit,

comnientario instruxit Jo. Gul. Donald-

son. S.T. D. Cantab. Berolini, 1854, 8vo.

Remarks on Donaldson's Jasher, by
.1. ,1. s. Perowne. Lond. 1855, is. (id.

-

1

1 1
1 Book of; referred to in Joshua

and Second of Samuel, faithfully trans-

lated from the original Hebrew into En-

glish. New York, 1840, 8vo.

v Dr. Tregelles' account of the Apo-

cryphal Hooks. Vol. 1, p. 7 11 to 746 of

Horn.'., Introduction to tin- Scriptures,

tenth edition.
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Jason. See Fevee, Raoul le.

Jaspaetts, Jacobus. Dano. En-
comium Angliae. ad Sereniss Henri-

cum Octavem. Antv. Auctoris

eumptibus. 1546. 4to.

Besides the dedication being addressed

to K. Henry VIII., the vol. is curious as

containing Epigrams to Prince Edward,
Princess Mary, Bps. Thirlby, Tonstall, &c.

Java.—Sketches civil and mili-

tary of the Island of Java and its

immediate Dependencies ; compriz-

ing interesting Details of Batavia,

and authentic Particulars of the

celebrated Poison-tree. Lond. 1811.

8vo.
A tolerable compilation, illustrated with

a map, &c. An excellent article on Java
and its Dependencies will be found in the

Quarterly Review, vol. vi.

A true Report of the gainefull, pros-

porous and speedy Voiage to Jaua in the

East Indies, performed by a Fleete of

eight Ships of Amsterdam ; which set

forth from Texell in Holland the first of

Maie 1598. Stilo nouo. Whereof foure

returned againe the 19 of Iuly, Anno
1599, in lesse then 15 Moneths, the other
foure went forward from Iaua for the

Moluccas. Lond. by P. S. for W. Aspley,
4t<>. Hibbert, 4316, 41. North, pt. iii.

582, 41. 14s. 6d. Black letter, (not in

Ames or Herbert). Reprinted in the fifth

volume of the new Edition of Hakluyt's
Voyages.

See Raffles, Sir Stamford.

Jay, William. Sermons. 1802.

8vo. 2 vols. 8s.

Jay was a very popular Independent
preacher at Bath.

Short Discourses to be read in Families-
8vo. 4 vols. 11. lis. 6d.—post 8vo. 4 vols-
—12mo. 4 vols. 18s.

Memoirs of the Rev. Cornelius Winter,
of Painswick. Lond. 1808, 8vo. 6s.—1809,
12mo. 4s.

Morning and Evening Exercises for

every Day in the Year. Lond. 1829-32,

8vo. 4 vols.—1850, post 8vo. 4 vols. 11. 10s.

Domestic Minister's Assistant, or
Prayers for the Use of Families. Lond.
1821, 8vo—post 8vo. Second edition, 1848.
Works, collected edition, revised by

himself. 12 vols, post 8vo. Lond. 1841-47,
41. 10s.

Jeake, Samuel. Charters of the

Cinque Ports translated into En-
glish with Annotations, wherein

divers old Works and ancient Cus-

toms are explained. Lond. 1728.

folio. 21. 2s.

Jebb, John, M. D. Works,
theological, medical, political, and
miscellaneous, with Memoirs of

the Life of the Author, by John
Disney, D.D. Lond. 1787, 8vo.

3 vols.
Bindley, pt. ii. 944, 10s. 6d.

— Jolin, Bishop of Clonfert,

afterwards of Limerick. An Essay
on Sacred Literature : comprising

a Review of the Principles of Com-
position laid down by Robt. Lowth,
Bishop of London, in his Prselec-

tiones and Isaiah, and an Appli-

cation of the Principles so reversed

to the Illustration of the new
Testament. Lond. 1820. 8vo. 12s.
An admirable work, one of the finest

specimens of sacred criticism in our lan-

guage.—Second edit. 1828, 8vo.—1831. 8vo.

Sermons on Subjects chiefly practical;

with illustrative Notes, and an Appendix
relating to the Character of the Church
of England, as distinguished from other
Churches of the Reformation, and from
the modern Church of Rome. Lond. 1816,

8vo. 10s.—1824.—1832, 10s. 6d.

Practical Theology. Lond. 1830, 8vo.

2 vols. 11. 4s.

Piety without Asceticism ; a Selection

of Practical Tracts. Lond. 8vo.—12mo.
7s. 6d.

Thirty Years' Correspondence with
Alexander Knox, Esq. Lond. 8vo. 2 vols.

1836, 11. 8s. A work of singular interest.

See Knox.
Life and Letters, edited by the Rev.

Charles Forster. Lond. 1836, 8vo. 2 vols.

—Lond. 8vo. 1 vol. 15s. post 8vo. 10s. 6d.
This learned Prelate edited the Lives

of Rochester and Hale by Bp. Burnet.
Lond. 1833, 8vo.

See Knox, Alex. Phelan, Dr. Town-
son, Dr.

Jeffeeies, George, Lord Chan-
cellor. Memoirs of the Life of,

by Humphry W. Woolrych. Lond.
1827. 8vo. portrait.
Proceedings against the Rebels under

L. C. J. Jefferies and other Judges, in

the West of England, in 1685, for taking
up Arms under the Duke of Monmouth.
Lond. 1716, 8vo.

The bloody Assizes; or a compleat His-
tory of the Life of George Lord Jefferies,
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Jeffries, Geo.

—

continued.
from his Birth to this present Time, with
an Epistle dedicatory by James Bent,

and a Poem to the Memory of George
Lord Jefferies. Lond. 1689, 4to. 11. Is.

The Unfortunate Favorite, or Memoirs
of the Life of the late Lord Chancellor.

Lond. 16S9, 4to.

The dying Speeches, Letters, and Pray-
ers of those eminent Protestants, who
miffered in the West of England (and
elsewhere) under the cruel Sentence of the
late Lord Chief Justice Jefferys. Lond.
1689, 4to. Two parts published the same
year.
Merciful Assizes, or a Panegyric on the

late Lord Jeffery's hanging so many in

the West. Lond. 1701, 8vo. 3s. 6d.

The Western Martyrology, or Bloody
Assizes ; containing the Lives, Tryals,

and dying Speeches of those who suffered

in the West of England, from 1678 to this

Time; together with the Life and Death
of George, Lord Jefferies. Loud, 1705,

8vo. frontispiece.

The Life and Character of Lord Chan-
cellor Jefferies. Lond. 1725, 8vo. Lloyd,

105, 2s.—Lond. 1764, Svo.

Letter of Advice to the Lord Chancel-
lor's Lady. Lond. 8vo.

Account of the Death of Judge Jeffries.

8vo.

Jefferson, Thomas. Notes on

the State of Virginia in 1781.

Lond. 1787. 8vo. with a map.
Politics, commerce, manufactures, and

navigation, are in this work treated of in

a satisfactory and instructive manner, but
with rather too much the air of philoso-

phy. Hibbert, 4228, 4s. 6d. Ueber.pt. i.

9s. — Philadelphia, 1794, 8vo. Fontliill,

2809, 14s. Heber, date 1782, pt. i. 13s —
Lond. 1788, 8vo.

Memoirs, Correspondence, and State
Papers of Thomas Jefferson, late I'n si-

dent of the United States. Now first pub-
lished from the original MS., edited by
Thomas Jefferson Randolph. Lond. 1829,

8vo. 4 vols. '21. 16s.

Life, by Tucker. Lond. 1837, 8vo.

2 vols. 11. 8a. reduced to 8s.

— Rev. Joseph. See Loggan,
Samuel.

Jefferys, Thomas. A Collec-

tion of the Dresses of different Na-
tions, ancient and modern, particu-

larly olfl English Dresses. Lond.
1757-72. 4to. 4 vols. I/. Is. occa-

sionally with coloured plates, 8/. 8s.

Qarriok, 767, II lis. Bd. Dent, pt. 11.

140.

The natural and civil History of the
French Dominions in North and South
America, illustrated by Maps and Plans.
Lond. 1760, folio, 15s.

Voyages from Asia to America, for com-
pleting the Discoveries of the north-west
Coasts of America. Lond. 1761, 4to.

A Description of the Spanish Islands
and Settlements on the Coast of the West
Indies, illustrated with 32 Maps and Plans.
Lond. 1762, 4to. 6s. ' A curious and in-

structive work.'

—

Edinb. Review.

The great Probability of a North-west
Passage : deduced from Observations on
the Letter of Admiral de Fonte, who sail-

ed from the Callao of Lima on the Disco-
very of a Communication between the
South Sea and the Atlantic Ocean; and
to intercept the Navigators from Boston
in New England, whom he met with, then
in Search of a North-west Passage. Prov-
ing the Authenticity of the Admiral's
Letter. With three explanatory Maps.
I. A Copy of an Authentic Spanish Map
of America, published in 1608. II. The
Discoveries made in Hudson's Bay, by
Capt. Smith, in 1746 and 1747. III. A
general Map of the Discoveries of Admiral
de Fonte. With an Appendix, containing
the Account of a Discovery of Part of the
Coast and inland Country of Labrador,
made in 1753. Lond. 1768, 4to. 6s.

Jefferys, who was Geographer to the
King, published Atlases and other works,
most of which are now of but little value.

Jeffrey of Monmouth. The Bri-

tish History translated, with a large

Commentary, by Aaron Thomson.
Lond. 1718. 8vo.

A summary of the. chronicle of this fa-

mous British historian, who nourished in

the time of King Henry I., will be found
in Ellis' Specimens of early English Me-
trical Romances. Bindley, pt. ii. 947, 11.

Goldsinid, 457, 11. 2s. Townelev, 450,

1/. Is. Bp. of Ely, 561, 11 4s. Roxburghe,
8326, 12. 6s. large paper. Dent, pt. i.

1194, russia, 1?. lis. Williams, 974, inor.

U15s. Duke of Grafton, 858, 2/. Is. Lloyd,

684,22.18, Nassau, pt i. 1799, old mor.
21. 3s. Sir M. M. Svkes, pt. ii. 44, '21. 15s.

— Republished, in a revised and corrected

form, in Bohn's Chronicles, 5s.

Galfredi Monemutensis do Origine et

GtaatiB Regum Britannorum. Paris, 1508,

III'. FlBST EDITION. Nassau, pt. ii. 1666,

l/. 8s. Roxburghe, 8824, 21. 6s. Rosooe,

r>S. U. 15s.— Tans, 1517. 4to. (iorilonstoun,

1066, 12s, Steevens, 1676, russia, 11. 8s.

No difference observable iii these two iru.

pressions.

I
See Roxburghe Club, Apprwiix.
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Jeffiues, David. A Treatise on
Diamonds and Pearls. Second Edit.

Lond. 1751. 8vo.
An esteemed work, with 30 plates, pub

lished at 11. Is.—Lond. 1750, 8vo. Will.-tt,

1378, 8s. Other editions, and a transla-

tion ill French by M. Chappolin. Paris,

1753, 8vo. An abstract of this treatise ap-

peared in 1753, 8vo. 2s.

See Mawe.

Jehosaphat the Hermit. — The
History of the five wise Philoso-

phers ; heing a Relation of the Life

of Jehosophat the Hermit, the son

of Avenario, King of Berma in

India, by H. P. Lond. 1672.

12mo.
White Knights, 2179, 4s. Another edi-

tion, to which is added Meditations on the

several Stations of Life. Lond. (1732),

18mo. wood cuts of the seven Ages.

Jehudah, R. Abouth ; or the

Sentences and Proverbs of the an-

cient Fathers. Published by B.

Meyers and A. Alexander. Lond.
1773. 8vo.

Jekyxl, Joseph. Facts and Ob-
servations relating to the Temple
Church, and the Monuments con-

tained in it. Lond. 1811. 4to.

Jenings, Abr. Miraculum Basi-

licon ; truly exhibiting the wonder-
ful Preservation of his sacred Ma-
jesty [Charles II.] after the Battle

of Worcester, &c. Lond. 1664. 8vo.
Lloyd, 685, 18s. Bright, 12s.

— Edward. The notable Hys-
tory of two faithfull Louers named
Alphagus and Archelaus. Trans-

lated into English Meeter by Ed-
ward Jenynges. Lond. 1574. 4to.

Roxburghe, 3235, 10/. 10s. resold Bright,
171. 17s.

— A brief Discovery of the Da-
mages that happen to this Realme,

by disordered and unlawful! Diet,

&c. Lond. 1593. 4to.
Thirty pages, dedicated to Chas. How-

ard, Lord High Admiral of England, &c.
1590. First Edition. Lond. 1590, 4to.

Geo. Chalmers, 21. 19s.

Jenison, R. Newcastlcs Call to

her Neighbour and sister Townes
and (ilics throughout the Land to

take Warning by her Sins and Sor-

rows; whereunto is added, the Num-
ber of them that died weekly in

Newcastle and Garth-side from May
6 to Dec. 31, 1636. Lond. 1637.

Constable, 4(51, lis.

Jenkin, Robert, D.D. The Rea-
sonableness and Certainty of the

Christian Religion. Filth Edition

corrected. Lond. 1721. 8vo. 2 vols.

8s.

A work of learning and research.—
Lond. 1696-7, 12mo. 2 vols. 5s.—Lond. 1708,
8vo. 2 vols. 8s.— Lond. 1715, 8vo. 2 vols.—
Lond. 1784, 8vo. 2 vols. Bp.ofEly, 566,8s.
Defensio S. Augustini adversus Job..

Phereponi Animadversiones. Lond. 1728,
8vo.

Jenkins, Alexander. The His-
tory and Description of the City of

Exeter and its Environs. Exeter,

1806. 8vo.
Nassau, pt. i. 1799,* 9s. Fonthill, 2113,

11. Collation.—Title, one leaf ; dedication,
2 pages; preface, 3 pages; introduction,
4 pages; list of (12) plates and errata. 1

page; contents and history, 451 pages.
thick paper. Baker, 345, 12s. large
paper in 4to. Twelve printed. Baker,
434, 31. Heathcote, 81. Benuet, in 1810,

91. 19s. 6d.

— David, Judge. Works. Lond.
1648. 12mo.
Two editions were published this year.

Nassau, pt. i. 1821, 4s.—1681, 12mo. with
portrait. Dent, pt. i. 1198, russia. 4s.

Gordonstoun, 1288, 5s. White Knights,
2180, russia, 12s.—1683, 12mo. with port.

Verses in Honour of Judge Jenkin. 1648,

4to. Lloyd, 1293, 13s. 6d.

— Eight Centuries of Reports
;

or, eight hundred Cases solemnly

adjudged in the Exchequer Cham-
ber, or upon Writs of Error, from
the 4 Henry III. to the 21 James I.

translated from the French and
Latin by T. Barlow. Lond. 1777.

folio, 11. Is.

Third edition, with the addition ofmany
references, and a table of cases. This se-

lection forms a series of authentic judg-
ments applicable to the more advanced
state of the law in our author's time.
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Jenkins, Sir Leoline. Life and
State Papers. See Wynne, Wm.

Life of Dr. Francis Mansell, Principal
of Jesus College, Oxford, Whittingham,
1854, 8vo. Printed at the expense of the
College, and not for sale.

Jenkinson, Anne. Meditations

upon the Lamentations of Jeremiah,

translated out of French into En-
glish. Lond. W. Hall for Ed.
Bradock. 1609. 18mo.
Black letteb, printed within borders.

— Charles. See Irnham, Lord.

Liverpool, Earl of.

Jenks, Benjamin, M.A. Prayers

and Offices of Devotion for Fami-
lies, and for particular Persons

upon most Occasions. Lond. 1697.

8vo.
Lond. 1706, 2 vols. Heber, pt. vii. 16s.

An excellent work.—Twenty-seventh
edition, with alterations and amendments,
by the Rev. Charles Simeon. Lond. 1810,

8vo. 6s. Reprinted, 1816, 1822. Thirty-
fifth edition, altered and improved by the

Rev. C. Simeon. Lond. 1835, 12mo.
Meditations upon various Important

Subjects. Lond. 1756, Svo. 2 vols.—1793,
8vo. 2 vols. Edwards, 778, 8s.

Jenkyn, William. An Exposi-

tion of the Epistle of Jude. By
William Jenkyn. Lond. 1656. folio.

15s.
The work of a most rigid presbyterian

and nonconformist divine.—Lond. 1652-4.

4to. 2 vols. 12s.—Glasg. 1783, 4to. 10s. 6d.

Edited by Jas. Sherman. Imp. 8vo. Lond.
1840, 10s. 6d.

Jenkyns, Pathericke. Amorea.
The Lost Lover, or the Idea of

Love and Misfortune; being Poems,
Sonnets, Songs, Odes, Epigrams,
ivc, never before printed. Lond,
W. Leake, 1661, 8vo.

Heber, pt. iv. 1282, 11. 18s.

Jenner, David, B.D. The Pre-

rogative of Primogeniture. Lond.
1685. Svo. 5s.

Pp. 192, dedicated to James, Duke of

York and Albany.

— Edward, M.D. Life and Cor-

respondence. By John Baron,
Ml). Lond. 1827. 8vo.— Lond.

1838. 8vo. 2 vols. 12s.

To Jenner we are indebted for the in-

troduction of the Cow-pox, and for several
works on the same, published after his
discovery (1798 to 1S01), chiefly printed
in 4to.

Jenner, Thos. Wonderful and
strange Punishments inflicted on
the Breakers of the ten Command-
ments. Lond. 1650. 4to.
With curious plates. Hibbert, 4318,

morocco, 2Z.

The Soules solace, or thirtie-one spi-

ritual emblems, 1631, 4to. plates. Bright,
cut close, 41. 14s. An edition, F. P. for

H. Overton, 1639, 8vo. the head at the
31st emblem is considered to be a port, of
Geo. Wither.

See Ages of Sin in 1656, page 18.

Work for Angels and Men. 1653. 4to.

cuts.

A Sight of the Transactions of these
later Years. 4to.(1646). See Vicars, John.

Other pieces with cuts were published
by T. Jenner.

Jennings, Charles. The Pole
Cat, or Charles Jennings the Rene-
gade Schoolmaster of Parsons Green
detected. Printed 1783. 8vo.
A very severe satire, written by Dr.

Shebbeare, and privately printed. Sir M.
M. Sykes, pt. iii. 17,4s.

— David, D.D. Jewish Anti-

quities : or, a Course of Lectures

on the three first Books of God-
win's Moses and Aaron , to which
is annexed, a Dissertation on the

Hebrew Language. Lond. 1823.

8vo. 2 vols.

Edited by Philip Furneaux. This work
has lung held a distinguished character
for its accuracy and learning.— Lond. 17<iti,

8vo. 2 vols. Heath, 495, 10s. fid. Wil-
liams, 975, morocco, 3^.— Perth, 1808, Svo.
Lond. Rivington, 1825, in one vol. Svo.
ids. 6d, Again, Tegg, 1837, 7s.

— Henry Constantino. Sum-
mary and tree Reflections on seve-

ral interesting subjects. Taunton.
1798. 8vo.

Privately printed. Wrangham, 12s.

Hibbert, 4238, 5a. Heber, pt. i. 18s. in

early life this writer's name was Noel.

— James. Obsci'vations on
some of (he Dialeels in theWost
of England, pnrlieularh Somerset-

shire. Lond. 1H25. 12mo.
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JENNEB,Jno. Discourses. Lond.
1736. 8vo.
This work, which, according to Orton in

his Life of Doddridge, ' deserves the se-

rious attention of every minister,' is ju-

diciously abridged, and inserted in Dr.
Edw. Williams' Christian Preacher.

Jenoway, R. O. Selection of

Antiquarian and Historical Notes.

Edinb. 1823. 8vo.—Second edition,

with Additions. Edinb. 1827.

Jentns, Soame. The Works of

Soame Jenyns, Esq. including sevc-

ral Pieces never before published s

to which are prefixed short Sketches

of the History of the Author's

Family, and also of his Life. By
C. N. Cole. Lond. 1790. crown
8vo. 4 vols portrait..

Hibbert, 4234, 15s. Drury, 2080, U. 8s.

Roxburghe, 6974, lis. Nassau, pt. i. 1800,

16s.

A free Enquiry into the Nature and
Origin of Evil. Lond. 12mo. A masterly
review by Dr. Johnson of this work ap-
peared in the Literary Magazine.

Miscellaneous Pieces. Lond. 1761, 8vo.

Roxburghe, 6973, 7s.

View of the internal Evidence of the
Christian Religion. Lond. 1776, 12mo.
Lond. Bonn, 1850, roy. 8vo. Is. Of this

work, which produced much controversy,
Dr. Johnson observed, '1 think it a pretty
book ; not very theological indeed ; and
there seems to be an affectation of ease
and carelessness, as if it were not suitable

to his character to be very serious about
the matter.' Answers to Jenyns were
published by Henry Taylor, A. Maclaine,
D.D. &c. &c.

Disquisitions on several Subjects.
Lond. 1782, 12mo. 2s. 6d. This little vo-
lume is very highly commended in the
Retrospective Review, pt. ii. 291—304.

Tracts on the Doctrine of the Holy
Trinity and on the Nicene and Athanasian
Creeds; with a Disquisition on rational

Christianity. To which is prefixed an In-

troduction to the Doctrines of the Trinity
and Athanasian Creed, by the Right Rev.
T. Burgess, 8vo. 4s.

Jeoffey of Monmouth. See

Jeffrey, p. 1184.

Jephson, Robert. Roman Por-

traits, a Poem, in heroic Verse

;

with historical Remarks and Il-

lustrations. Lond. 1794. 4to.
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With a portrait of the author and en-
gravings of heads from antique gems and
statues. A dull and prosaic work, every-
where deficient in the spirit of true poetry.
Hibbert, 4319, 5s. large paper. Bindley,
pt. ii. 2121, 19s. Heber, the author's copy
with additions, mor. 31.

Plays, viz. liraganza, 1779. Law of

Lombardy. 1779. Count of Narbonne.
1781. The Hotel, 1783. Julia, 1787. Two
Strings to your Bow, 1791. The Conspi-
racy, 1796, 8vo.

See Couteau, J. B.

Jeremy, H. Analytical Digest

of Reports of Cases in the Courts
of Common Law and Equity.

Lond. 1817-59. royal 8vo.
This work is continued annually, at 9s,

per part.

Jeremiah and Lamentations.
A new Translation, with Notes,

critical, philological and explana-

tory, by Benjamin Blayney, B.D.
Oxford, 1784. 4to.
A valuable work, intended as a contin-

uation of Bishop Lowth's Isaiah. Drury
566, 10s— Edinb. 1810, 8vo. 7s.

Jeremy the Prophete, translated into
Englishe, by George Joye : &c. The
Songe of Moses is added in the Ende, to

magnifye our Lorde for the Fall of our
Pharao, the Bishop of Rome. Anno m.d.

and xxxiiii. in the Monethe of Maye.
16mo. See Dr. Cotton's List, pp. 3, 108
and 127 ; also Lewis' Translations, 88-9.

Collation.—Preface, 13 pages ; errata, 1

page ; text, fol. i—c ; Lamentations, ci

—

cix ; the prayer of Jeremi, ex ; the song
of Moses, cxi. cxii. At the end is ' Finis.'

Chalmers, pt. i. 1591, with W. Tindal on
5, 6, 7 of Matthew, SI. 15s. 6d. A copy is

in the British Museum.
The Waylings of the Prophet Hiere-

miah, done into English Verse by T.
Drant, 1566. See Horace by Drant. p. 1115.

The Lamentations of Ieremie in Prose
and Meeter, with apt Notes to singe them
withall. Also Tremelius Annotations, by
Chr. Fetherstone. Lond. by John Wolfe,
1587, 8vo.
Lamentable Paraphrase on the Lament-

ations of Jeremy, by Daniel Tousain

:

translated by Thomas Stocker, Gent.
Lond. for Humphrey Bate, 1587, 24mo.
From Maunsell's Catalogue, p. 115.

The Lamentations of Jeremiah, lite-

rally translated with a Paraphrase and
Commentary (by John Udall?) Lond.
by Joan Orwin, for T. Man, 1593, 4to.

The Lamentations of Jeremiah, lite-

rally translated from the Hebrew by Jolm
Udall. Lond. Kingston, 1599, 4to.

The Lamentations of Jeremy, trans-
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lated by Hugh Broughton. 1606, 4to.—

1608, 4to.—In -the second tome of Hugh
Broughton's Works, pp. 317—23. folio.

The Lamentations of Jeremiah in

Metre. Lond. 1653, 12mo.

See Jeskinson, Anne.

Jerningkham, Edward. Poems

and Plays. Loud. 1806, 12ino.

4 vols.
Duke of York, 2717, 14s.

Jerome, Saint, Divi Hierony-

mi Expositio in Symbolum Apos-

tolorum. Oxon. 1468 (error for

1478). 4to.
This book has been the subject of much

bibliographical controversy. It contains

a to e in eights, with the exception of e

which has 10 leaves, the last blank. Nine

copies of the work are known. Bodleian

Library, Public Archives, and All Souls,

Oxford ; Public Library, Cambridge (im-

perfect); Royal Library; Earl of Pem-
broke; Earl Spencer. White Knights,

2145, 2S7. purchased at an auction in Fe-

bruary, 1812, for 91?. Earl Spencer is

said to have given 150?. for his copy. See

Singes, S. W.

— The Life of Saint Jerom.

(Lond. by W. de Worde.) 4to.
' A i to D v in eights. AVhite Knights,

2146, il. 16s. Towneley, pt. i. 629, 91. 19s.6d.

Roxburghe, 231, 12/. Is. 6d.

— Lives of the Fathers. See

Vitas Patrtjm.

Certaine selected Epistles of S. Hie-

rome, as also the Lives of S. Paul the

first Ilermite, of Saint Ililarion the first

Monke of Syria, and of St. Malchus by

the same Saint, translated into English.

Permissu Super. 1630, 4to. 3s. 6d.

Epistola ad Nepotianum de \ itu Clen-

corum et Monachorum, cum notis J. Mar-

tiana'i ; at the end of Dr. T. Bonnet's Di-

rections for Study. Lond. 1715. 8vo.
•

i it' the ancient commentators you need

he, little solicitous, except it be of St.

Jerom, who has many excellent things :

and is the only Father that can he called

a critic on the sacred writings, or who
followed a just or reasonable method of

criticising.'—Bp. Warburton.

— St., of Ferrara. Scrmo Fra-

tris Ilieronymi de Fcrraria in Vi-

Hilia Nativitatis Domini, coram

Fratribufl suis recitatus. Lond.

150'J. 4to.
Four leaves printed by Pynson.

JER

An Exposicyon after the Maner of a
Contemplacyon vpon the lj Psalme called

Miserere inei Dne. (Also) A Meditacyon
vpon the Psalme of Jn the (sic) Dne.
speraui. Parys, 1538, 8vo. Contains h 4,

in eiglits, b ii and b iiij are printed S ij

and S iiij. White Knights, 3553, 10s. 6d.

Towneley, pt. i. 448, morocco, 1/. 17s

Sotheby, Dec. 1854. 6/. 12s. 6d. This expo-

sition was several times printed in London
in the sixteenth century, and is frequently

attached to editions of the Primer.

Jerome, of Sancto Marcho.

Opusculuni de vniuersali Mundi
Machina ac de Metheoricis Impres-

sion ibus a Fratre Jeronimo de

Marcho Sancto Ordinis Minornm
et in sacra Theologia studente Pa-

risienei edituni ad Mentem Aristo-

telis, necnon aliorum Phdosopho-

rum peritissimorum. Lond. 4to.

It contains E. in sixes. This work
printed by Pynson, circa 1505, is embel-

lished with schemes of spheres, and signs

of the zodiac.

— of Brunswick. The Worke
of Surgeri, practysyd and compyled

by the moost experte Mayster

Jherome of Bruynswyke ; with the

Autidotharis. Lond. in South-

warke by Petrus Treueris. 1525.

folio.

A singular and rather interesting work,

divided into xcv chapters, with curious

woodcuts. Sotheby's in 1825, 5?. All

the signatures contain four leaves, ex-

cept T, which has six. A fine copy in

the Spencer collection.

The vertuose Boke of Distyllacyon of

all Maner of Waters of [from") the Herbes,

in this present Volume expressed, with

the Fygnres of the Styllatoryes, fyrst

made and compyled by the thyrte Yeres

Study and Labour of the moste conynge

and famous Master of Phis\ke, Master

Jherom Bruynswyke, And now newly
translate out of Duyche into Englysshe,

by Laurence Andiewes. Lond. by me Lau-

ivns Audrewes. 1527, folio. Contains X iiij

in sixes, with many wood cuts. Knight,

1847.

— Stephen. Ireland's Jvbilce,

or Joyes Io Fiean ; for Prince

Charles his Welcome Home, &c.

Dublin, 1624 4to.

Sermon on 5 Nov. 1623.

Ili, author «:is Domestic Chaplain to

the Bight Honourable the Earl of Cork.
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Origen's Repentance, after he had sa-

crificed to the Idols of the Heathen (in

verse). Lond. 1619, 4to. 6s. Heber, pt.

iv. 12s.

Jeronymo.—The first Part of

Jeronimo, with the Warres of Por-

tngall and the Life and Death of

Don Andrea. Lond. 1635. 4to.

First Edition. A copy is in theGarrick
Collection in the British Museum. Rox-
burghe, 4188, 16s. A copy is in Thorpe's
Catalogue, 10/. 10s. Reprinted in the new
edition of Dodsley's collection of Old
Plays, edited by Collier.

Jersey, Countess of. Catalogus

Librorum in Bibliotheca Oster-

leiensi. 1771. 4to.
This catalogue, which contains Bryan

Fairfax's Collection, and of which, it is

said, only twelve copies were printed, was
made by Dr. Morell. Bindley, pt. i. 1654,

22. 2s. See Fairfax, p. 775. Hayes, Wm.

Jersey.—An authentic Narra-

tive of the Oppressions of the

Islanders of Jersey To -which is

prefixed, a succinct History of the

military Actions, Constitution,

Laws, Customs, and Commerce of

that Island. Lond. 1771. 8vo.

2 vols.

Attributed to Dr. Shebbeare. Nassau,

pt. i. 1S01, 6s.

The most wonderfull and strange Find-

ing of a Chayne of Gold, neare the Isle of

Iarsie, with the true Discourse of the

Death of eight seuerall Men : and other

most rare Accidents thereby proceeding.

Lond. 1595, 4to. 14 pages, including not

only the title-page, but a blank leaf before

it, as was frequent about this time.

Code of Laws for the Island of Jersey.

(Jersey), 1771, Svo.

Jerusalem.—The Dystruccyon

of Iherusalem by Vaspazian, Era-

perourofRome. Lond. by Wynkyn
de Worde, 1528. 4to.—Also, with-

out date, 4to.
A curious black letter Romance, with

woodcuts. A to (1 iii ; on the reverse is

the Colophon. Steevens, 1566, 12. lis. 6d.

—Lond. by Richarde Pynson.lto. Thirty-

eight leaves, with 26 woodcuts.

A briefe Description of Hierusalera and
of the Suburbs thereof. Lond. 1595, 4to.

Boswell, 312, 7s. 6d. Reed, 6452, 14s.

Bindley, pt. ii. 762, 18s.

The Jerusalem Infirmary; or, a Journey
to the Valley of Jehocaphat, a Farce.

Venice, 1749, Svo. 5s. Written with a
view to expose and calumniate a number
of private characters among the Jews.

Si ' Holy Land.

Jesse, Edward. Gleanings in

Natural History. Three Series.

Lond. 1832-5. post 8vo. 3 vols.

New edit. Lond. 1838, feap. 8vo. in

two vols. Eighth Edition, in one
volume. Lond. 1854, 12mo. 6s.

An Angler's Rambles. Lond. 1836,
post 8vo. 10s. 6d.

A Summer's Day at Windsor, and a
Visit to Eton. Lond. 1841, 12mo. Is.

A Summer's Day at Hampton Court.
Lond. 1839, fcap. 8vo.

A. Handbook to Hampton Court. Lond.
1841, 12mo. Fifth Edition, 1852, 2s. 6d.

Scenes and Tales of Country Life.

Lond. 1844, post 8vo. 12s. Again. Third
Edition. Lortd. 1853, post Svo. 6s.

Favorite Haunts and Rural Studies, in-

cluding Visits to spots of interest in the
vicinity of Windsor and Eton. Lond.
1S47, post 8vo. 12s.

Windsor Castle and its Environs, with
additions. Lond. 1848.

Anecdotes of Dogs. Lond. 1846, crown
4to. 24 engravings, 12. Is. Reprinted, with
considerable additions in Bonn's Illus-

trated Library, 1858, post 8vo. woodcuts,
5c. or with the addition of 40 engravings
on steel, 7s. 6d.

See Hofland's Angler. White's Sel-

borne, and Walton's Angler.

Jessey, Henry. An English-

Greek Lexicon ; containing the

Derivations and various Significa-

tions of all the Words in the New
Testament. Lond. 1661. 8vo.
One of the earliest lexicons to the New

Testament, in English, now of little value.
Dent, pt. i. 1199, 3s. 6d.

Description and Explanation of 26S
Places in Jerusalem, and the Suburbs
thereof, 1654, 4to. with a frontispiece.

Towneley, pt. i. 626, 12s. Skegg, 3s.

Miscellanea sacra. 1665, 8vo. with por-

trait after O. Davis.
A Looking-glass for Children, to which

is added many other Poems, and some
Elegies made by Abraham Chear. Loud.
1673, 18mo.

Jessie, William, M.A. On the

ScriptureB: being a View of the

Truth and Importance of the Holy
Scriptures, and of the Unity of

Design and Harmony of Doctrine
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in the Old and New Testaments.

Lond. 1799. 8vo. 6s.

This Calvinistic clergyman published
Sermons, &c.

Jeste.—
Hebe begyxxeth a lyttle Propere
Jeste,

Called cryste cross me spede—a.b.c.

Lond. Wynkyn de Worde

—

no date—4to.

Heber, two leaves only of it, pt. iv. 11. 10s.

Here beginnethe A Mery Jeste of a
Man that was called Howleglas, and of

many marvelous things and Jestes that

he did in his Lyffe. 4to. Imp. by Wm.
Copland, black letter, in the Garrick
Collection. Roxburghe, (imperfect) resold,

Heber, 41. 16s. but this last is of a differ-

ent impression, though printed by Cop-
land.

A Little Jeste of Robin Hood. 1520.

See Robin Hood.
The XII Merry Gestys of one called

Edylh, the lyeng wydow, whych still

lyveth. Lond. by John Rastell. h.o.xxv.

folio. Black letter to Diii.

A Mery Gest, how a Sergeaunt wolde
lerne to be a Frere. Imp. by Julyan No-
tary. 4to. Black letter, 4 leaves, wood-
cut qn the title. Heber, pt. iv. 10Z. 5s.

See Sir T. More's Works, fol. 1557.

A Merry Jest of Dane Hew, munke of

Leicestre : and how he was foure times
slaine and once hanged. Lond. 1570. Imp.
by John Allde,4to. n. d. In the Bodleian.

See Brit. Bibliographer, vol. ii. p. 573.

A Mery Gest of Johan Splynter. See
Splynter, John.
No Jest like a True Jest. See Hind, J.

A Jest of a Wife lapped in Morrel
skin. See in Utterson's Early Popular
Poetry, vol. ii.

See Gesta Romanorum.

Jest Books prior to 1800.

A C Mery Tales.— Lond. at the sygne
of the mermayde at Powles gate nexte
to Chepeside. With the mark of John
Rastell on the reverse of last leaf, ISmo.
n. d. Black letter. Only one known, and
that somewhat imperfect.

Tales and Quicke Answeres, very mery
and pleasant to Rede (113 Tales). Lond.
in the House of Thomas Berthelet, D. d.

sm.8vo. Black letter, consisting of forty-

four leaves, including Title and Table.
Roxburghe, H. 15s. 6d. resold, White
Knights, 19^. 19s. now in Mr. George
Daniel's collection.

Mery Tales, Wittie Questions, and
Quicke a nsweres, very pleasant to readde.
Lond. II. Wykea, 1567. ISmo.
The three preceding volumes ll.l\ e horn

published under the general title of
' Shakspi tare '• Je I Hook,' being the only

known collections that were printed be-
fore his time, and which could be alluded
to by him in his Dramas. See Shakes-
peare, W., Tales.

See an article on these three small
Books in Retrospective Review, N. S.

No. 8, Aug. 1S54. In Taylor and Hessey's
London Magazine for 1823 and 1824, are
nine papers on the Early English Jesters
and their Works.
Mery (XV.) Tales. (1575.) See Skelton,

John.
Merry Tales of the Wise Men of Go-

tham.
These Jests are supposed to have been

compiled by Dr. Andrew Borde, the well-
known progenitor of Merry Andrews.
First printed about 1565. Again, Lond.
J. R. Smith. 1840, sm. 8vo. See Borde,
Andrew.
A Most Pleasant and Merrie Companion,

bv T. T. Lond. 1576, 4to. Roxburghe, in
a vol. bought by Heber. See T. T.
The Schoolemaster, or Teacher of Table

Philosophie. Lond. R. Jones, 1576 and
15S3, 4to. Black letter. The fourth Book
in this volume compriseth many very
honest Jests, delectable devices, &c.

See School.
A Mirrour of Mirth, byR.D. and D. R.

1583. See Capels' Shaksperiana, No. 150.

Tarl ton's Newesoutof Purgatorie,onely
such a jest as his Jigge, tit for Gentlemen
to laugh at an home. Published by an
old Companion of his, Robin Goodfellow.
Printed for Edw. White, 4to. [before 1590.]
In the Malone Collection. If Tarltou's,
as the writer professes, it is his first ap-
pearance in print. Another edition. Lond.
G. Purslowe, 1630, 4to. reprinted in Mack
letter with some important variations.

Roxburghe, 41. Is. See Tarlton, John,
Cobler of Canterbury. Shakespeare So-
ciety. Robin Goodfellow.

Wits, Fittes, and Fancies, also Love's
Owle, a conceited Dialogue. Lond. R.
Johnes, 1595, 4to. Again in 1614, 4to.

but this impression does not contain the
' Love's Owle.' Bright, 6/, 15s. See Wits.
Copley, Ant.
Jacke of Dover, his Merry Tales. Lond.

1604, Ito.—Lond. 1615, 4to. in the Malone
Collection. Rep. by the Percy Society.

Pasquil's Jests mixed with Mother
Bunch s Merriments, whereunto is added
a dozen of Guiles, Pretty and Pleasant to

drive ;iway the tediousness of a winter's
evening. Lond. 1604, 4to. Black letter.

Heber, pt. iv. V. (is. -Lond. 1629, 4to.—
Lond. 1609.—Lond. 1669, 4to. fill I'as-

QUIL.

Laugh and Lay down, or the World's
Folly. Lond. C. F. for Jeffroy Charlton.

1606, ito. Black letter. North, )/. lis.

Sotheby, (ranting alter P2, May, 1956.

Seo I.m OHTEB,



JES JES 1201

Jest Books—continued.

The Pleasant G'onceittes of old Hobson,
the Merry Londoner, full of Humourous
Discourses and Witty Meryments, where-
at the quickest Wittes may laugh, and
the Wiser sort take pleasure (by Richard
Johnson). Lond. J. Wright, 1607, consist-

1

ing of 44 pages. King and Lochee's in

Feb. 1808, 51. 7s. 6d.

This Merry Londoner's Christian name
was William. He won an haberdasher of
small wares in the Poultry, and died in

1581. He must not be confounded with
Tobias Hobson, the Cambridge carrier of

a later period, who died in 1630. See Percy
Society.
Humors ordinarie, where a man may

be very well entertained for his penny.
Lond. 1607, 4to. See Rowlands, S.

Jests to make you merrie, with the
conjuring of Cock Walk (the Walking
Spirit of Newgate), to tell Tales, &c. by
T. D. Lond. N. 0. for Nath. Butter, 1607,

4to. 64 pages. See Decker, Thomas.
Well met Gossip, or 'Tis merry when

Gossips meet. 1609. See Rowlands, Sam.

Tarlton's Jests, drawn into three parts,

1. His Court Witty Jests.

2. His Sound City Jests.

3. His Countrey Pretty Jests.

Full of Delight, Wit, and Honest Mirth.
Lond. by I. H. 1611, 4to. Black letter.

A to E in fours, including the title, on
which is a woodcut of Tarlton in a Clown-
ish dress, playing on his Pipe with one
hand, and beating a drum, or tabor, with
the other. This cut has been copied
by Harding from a copy now in Mr. Geo.
Daniel's Collection. Another edition.

Lond. printed by I. H. for Andrew Crook,
1636, 4to. Black letter, 5 sheets. Bod-
leian Library, Malone's Collection. See

Taklton, Rich. The earliest known edi-

tion is that of 1611, originally published
separately, probably much earlier. The
edition of 1638 appears to be the same
impression, with different title-page only.

—1844, edited by Halliwell, 8vo. See
Shakspeare Society, App.
Cornucopia. Pasquil's Night-Cap, or an-

tidote for the Head Ache. Lond. 12mo.
1612. Reprinted, Chiswick, sm.8vo. 1819.

See Breton, Nic. p. 265.

Merry Jests, concerning Popes, Monkes
and Friars, written first in Italian by
N. S., translated bv R. W. (Rowland
Willis). Lond. G. Eld. 4to.n.d. Black
Letter. Piggott, Dec. 1853, 62.

Help to Discourse, or Miscellany of

Merriment. Lond. 1619, and various other
editions. See Discourse, p. 650.

New Help to Discourse, or Wit and
Mirth intermixt with more serious mat
ters. 1684, &c. See Discourse, p. 650.

Pleasant Taunts, Merry Tales, Modern

Jests, and Witty Jeeres. (Lond. 12mo.
circa 1620). Black letter, an imperfect
copy among Mr. HalliwcH's Shakespear-
ian Relics.
Westward for Smelts. Lond. 1620, 4to.

See Westward.
Scogin's Jests. Lond. 1626, 16mo. See

Scooin, John.
The Merrie Conceted Jests of George

Peele, wherein is showed the course of
his Life, &c. Lond. 4to. 1627. First
edition. Black letter. See Peele, Geo.
The Mad Pranks and Merry Jests of

Robin Goodfellow. 1628, 4to. This collec-
tion of Jests was probably first printed
anterior to 1588. See Robin Goodfellow.

Daintie Conceits. 1630. See Johnson,
Tliomas.

Archee's Banquet of Jests. Lond. R.
Royston, 12mo. 1630, &c.
— Banquet of Jests, or Change of

Cheare. Lond. R. Royston, 1634— 1639.
See Armstrong, Arch., and Choice Ban-
quet, date 1665, on next page.
Wit and Mirth, being 113 pleasant

Tales and Witty Jests. Lond. 1635, 8vo.
See Taylor, John, the Water Poet.
The Booke of Bulls, baited with Two

Centuries of Bold Jests and Nimble Lies.
Lond. 1636, 12mo. J. W. Dodd, in 1797, Ss.

New Book of Mistakes, or Bulls with
Tales and Bulls without Tales. Lond,
1637, 12mo. J. W. Dodd, in 1797, 8s.

Gratise Ludentes. Jests from the Uni-
versitie by H. L. Lond. 1638, 12mo. He-
ber, p. i^. 51. 7s. 6d.

Satyrse Serise ; or the Secrets of Things
written in Morall and Politicke observ-
ations under various heads of Compli-
ments, Jests, Fortune, Love, &c. Lond.
1640, 12mo.
Art Asleepe, Husband ? A Boulster

Lecture, stored with a variety of witty
Jests, merry Tales, and other pleasant
pastimes by Philogenes ' Panedonius
("Richard Brathwait). Lond. 1640, 18mo.
front, by Marshall. See Brathwait.
Academy of Pleasure ; how to retort

Jeast or Joke, with a variety of New
Songs. Lond. 1656, 12mo. front, by Hollar,
and plate of the Author in the Character
of a Book Chapman. Rice, 590.
Comes Facundus in Via. The Fellow

Traveller through City and Country,
among Students and Scholars ; at Home
and Abroad; furnished with short Stories
and the choicest Speeches of Clever and
Innocent Mirth. Lond. H. Robinson,
1658, 18mo. This volume has a general
title, besides two others. Pigott, Dec.
1853, 14s.

Mirth in Abundance set forth and made
manifest in many Jests upon several oc-
casions, full of Wit and Truth. Lond.
for Francis Grove, 1659, 16mo. Black
letter. Halliwell, May 1857, 51. 15s.
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Jest Books—continued.

Hugh Peters' Tales and Jests. Lond.
1660, 4to. See Peters.
Fragrnenta Aulica, or Court and State

Jests in Noble Drollery. True and Keal,

by T. S. Lond. H. March, 1662, 18ino.

front. Inglis, 31. resold, Halliwell, 1S5S.

See S. (T.)

A Choice Banquet of Witty Jests, Rare
Fancies, and pleasant Novels. Fitted for

all the Lovers of Wit, Mirth aad Elo-

quence. Being an addition to Archee's
Jests. Taken out of his closet, but never
publisht by him in his lifetime, (by T.J.)

Lond. for Peter Dring, 1665, 12mo. He-
ber, pt. iv. 8s.

Poor Robin's Jests, or the Compleat
Jester, being a Collection not heretofore

published, now newly composed and writ-

ten. Lond. F. Kirkman and R. Head,
cm. 8vo. n. d. (1672.) Sotheby, July, 1839,

10s. 6d.

The Merry Jests of Smugge the Smy the,

and Mine Hosteof the George. Lond. 4to.

an edition sold by F. Coles (circa 1673).

Cabinet of Mirth, or Antidote against
Melancholy, compounded of Merry Tales,

Jests and Bulls. Lond. 1674, 12mo. front,

similar to the one attached to Brath-
wait's Laws of Drinking. Perry, pt. i.

18s. 6d. See Jordan, Thomas.
The Complaisant Companion, or New

Jests, witty Repartees, Bulls, &c. Lond.

1674, 12mo. See Companion, page 506.

Cambridge Jests, or Witty Alarums
for Melancholy Spirits. Lond. S. Lowndes,
1674, 4to. Malone Collection.

Cambridge Jests for Merry Spirits by a
Lover of Ha, Ila, Ha. Bliss, tine, 12mo.
bl. 2s. 6d. Sixth edition, entitled ' Ingenii

Fructus,' or the Camb. Jests, by W. B.

12mo. n. d. front. Lond. 1700, 12mo —
1721, 12mo.— 1742, 12mo. See Cambridge,
p. 355.

A Pleasant History of the Life and
Death of Will Summers, Jester to King
Henry VIII. Lond. 1676, 4to. reprinted,

1794, 8vo.

Versatile Ingenium. The Wittie Com-
panion, or Jestes of all Sortes from Citie

and Countrie, with an Account of the

laughing Philosopher Democritus, by
Democritus junior. Amsterdam, Stephen
Swartz. 1679, 8vo. Bliss, U. 3s.

Universal Jester, or a compleat Book
of Jests; to which is added, llt-11 in an
Uproar, occasioned by a Scuffle that hap-

pened between the Lawyers and Physi-

cians for Seniority. (In verse.) Lund.

12mo. (1680.) See 1718.

London Jests, or a Collection of the

choicest Joquea and Repartees, Lond.

Dorman Newman, 1684, ISmO. Miss, line,

61. Lond. 1686, 12mo. frontispiece Perry,

11. 12s. Third edition, 12mo. n. d. date
1720, Pigott, Dec. 1853. 21 2s.

Oxford Jests, refined and enlarged

;

Witty Jests, Merry Tales, Pleasant Jokes,
collected and composed by Capt. W.
Hickes. Lond. S.Miller. ISmo. 1684. Bliss,

beautiful copy, bl.—Lond. J. Everingbam,
1690, front. Sotheby, Julv, 1859, 15s.—
(1720 ) Sotheby, in 1862, U. 9s.

Coffee House Jests refined and en-
larged. Lond. H. Rhodes, 1684, 12mo. See
Hickes, p. 1066. Bliss, 41.

London Jester, or Doctor M^rriman

;

a Collection of Modern Jests, City Jokes,
Country Wit. Lond. S. Crowder, 1686,
12mo.
The London, Oxford, Cambridge, Cof-

fee House, and England's Jests. Lond.
8vo. n. d. (1686). Malone Collection.

England's Jests refined and Improved.
Lond. 1687, 12mo. front, with ports, of 8
Jesters. Brand, 21. 14s. Thorpe, 1850.

21. 12s.—Lond. J. Harris, 1693, with xiii.

Ingenious Characters by H. C. 18mo.
Bliss, fine, 41. 7s. Third Edition, with
eight new novels, never before printed,
different to previous volumes.— Lond. E.
Harris, 1702, 12mo. Bliss, 3?. 3s.

Teagueland Jests, or Bogg Witti-
cisms, being a Collection of the most
learned Bulls. Lond. 1690, 12mo. 2 parts,

frontispiece. See 1746.
Delights for both Sexes. See p. 623,

col. 2.

The Witty Exploits of George Buc-
hanan, the King's Fool. 12mo. n. d. A
small Chapman's Book, many times
printed.

Laugh and be Fat. Lond. 1700. Again,
1720, numerous editions without dates.
Laugh and Grow Fat; the Universal

Jester, or Festival of Fun. 12mo. n. d.

See Laugh, under date 1792, many edi-

tions undated.
Ingenii Fructus; or a Collection of

Smart Jests, &c. Lond. 1700, 12mo.

—

1742.

The Compleat Jester, containing cele-

brated Jests, Merry Jokes, Pleasant
Tales. Lond. 1703, 12mo, front Heber.
pt. i. U. 10s.

The Triumph of Wit, or Ingenuity Ex
plained. Loud. 1707, 12mo. Lond. 1735,

12nio.

Youth's Recreation, or Merry Pastimes,
Jests, &c. Lond. 1707, 12mo.

The Wise and Ingenious Companion ; a
Collection of Wise Sayings, Jests, Witty
Repartees, Bon Mots, &c. in French and
English. Lond. 1707, post 8vo.

Coffee House Jests, being a Merry
( iompanion, containing Witty Jests. Lond.

1707, 8vo. Lond. 1760, 8. Crowdei
ai the Looking Glass on London Bridge
12mo. woodcut front. Harvard, 1867,2/. 2b
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Jest Books—continued.

The Academy of Wit and Mirth. Lond.

n. d. lSmo.
England's Wittv and Ingenious Jester,

or the Merry Citizen, by W. W. Lond.

1712, small 8vo. Black letter.

The Flowers of Gallantry, by the Earl

of Rochester, and other Wits of the Court

of King Charles II. Lond. 1713, l'2mo.

The Universal Jester, or Coinpleat

Book of Jests. Lond. 1718, 12mo, front

See 1680.
Foreign Tales, Witty and Merry Say-

ings, Repartees, Keen Jests, &c, from the

best authors, French and English, (by A.

Rover]. Lond. 171!), 8vo.—See 1741,1746.

Pehkethman's Jests, or Wit refined,

bring a New Year's Gift forYoung Ladies

and Gentlemen. Lond. 1720, 12mo. Again,

1726, 12mO. The second part only, 1721.

Ilibbert, M. 10s. 1726. Both parts, 1735,

fourth edition, for J. Atkinson, pp. 132,

ending with 'Good Night;' no division

of parts. Sotheby, July 1857, 11. 7s.

England's Complete Jester, contains

many Jokes, Witty Puns, notorious

Bulls, delightful Stories, to which is

added Hocus Pocus. Lond. Tho. Norris,

at the Looking Glass on London Bridge,

1721, lSmo. Jolley, pt. iii.

Hocus Pocus (by Rd. New); to which is

added, 'The Artificial Jester,' composed
for the innocent Diversion of Youth. Lond.

for H. Tracey on London Bridge, 1721,

12mo.
The London Jester. Lond. 1726, 12mo.

front. See 1763.

The Compleat Royal Jester. Lond.

1726, 12mo, See 1750—1757.
Like will to Like, as the Scabby Sheep

said to the Mangey Viscount. Lond. 172S,

12mo.
Polly Peachums's Jests, Diverting

Tales, Witty Apothegms that have been
used at St. James's or St. Giles's, suited

to the Peer or the Porter. Lond. 1728,

8vo. Lond. 1730, 12mo. Lond. 1750, 12mo.

The Merry Companion; or a Cure for

the Spleen. A Collection of the most
diverting Tales, Jests, &c, ever Pub-
lished. Loud. 1730, 8vo. 1772, 12mo.
The Golden Cabinet of Secrets opened

for Youth's delightful Pastime, in 7 parts,

the last being ' the City and Country
Jester;' with a Canting Dictionary by
Dr. Surman. Lond. n. d. (1730) 12mo.
woodcuts.
The Court of Momus, a Collection of

Original Jests, &c. Lond. 1732, 12mo.

Ben Jonson's Jests. Lond. 12mo. 1732.

England's Genius, or Wit Triumphant
;

a Collection of several Humored, Elegant,

Satirical Jests and Witticisms. Lond.
T. Roberts, 1732, 12mo.
The Banquet of Wit. Lond. n. d. 12mo.
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Round about our Coal Fire, or Christ

mas Entertainments. Lond. J. Roberts,

1731, Sv. ..

Winter Evenings Entertainments,

18mo. 1737. See Burton.
Joe Miller's Jests, or the Wits' Vade

Meoum, compiled by John Mottley. Lond.

'I', lloade, 173!>,Hvn., first edition. Inglis.

21. 10s. Heber, pt. viii. 3/. 3s.—Second
edition, l.ond. 1739, 8vo. Bindley, with

additions In MS. 1H. 5s.—Third edition,

1789, with a portrait for the. first time,

8vo.—Fourth edition, 1740, 8vo.— Fifth

edition. Lond. 1742, 12mo. with a whole-

length portrait engraved by Mosley. —
Sixth edition, 1743, 12mo. Constable,

9s. (Id. — Seventh edition, 1745. Heber,

pt. vii. 13s.- Eighth edition. 1745, 12mo.
front. — Ninth edition, 17-17, front. —
Twelfth edition, n, d.—An edition printed

on London Bridge, 12mo. n.d.—Fourteenth
edition. Lond. S. Crowder, 1771, 12mo.

—

Barker (circa 1796) reprinted it from the

first edition several times with a wood-
cut front.—Twentieth edition. Glasgow,

1783, 12mo. It has been many times

abridged, and other quite different com-
pilations have been so termed. New col-

lections also have been printed under the

title of "The New Joe Miller," contain-

ing upwards of 500 good things. Lond.
Ridgway, 1796, 12mo. — Second edition.

Loud. Ridgway, 1800, 12mo. front.—Lond.
Bohn, 1852, lSmo. 3s. 6d.

The Sprightly Jester, or Coffee House
Companion : a Collection of Smart Jests

for the Wits of all classes. Lond. 12mo
front.

Ecclesiastical Transactions ; or a Col-

lection of Reverend Jokes. Loud. 1742,

8vo.

Cabinet of Mirth, or Comical Medley.
Lond. 1744, 12mo.

College Wit. Lond. 1744, 12mo.
The Merry Medley, or a Christmas Box

for Gay Gallants and Good Companions
;

choice Jokes, diverting Stories, &c. Lond.

1744, 2 vols in 1, 12mo. Jests, p. 1 to 120.

Tales and Riddles, pp. 121 to 332. So-

theby, July 1857, 7s.

The Agreeable Companion, or a Uni-
versal Medley of Wit and Good Humour.
Lond. 1745, 12mo. Sotheby, July 1R57, 13s
Amusements Serious and Comical, or a

new Collection of Bon Mots, Keen Jests,

Ingenious Thoughts, &c. Lond. P. and I.

Vaillant, 8vo. n. d. (1745.)

The Pleasant Companion, or the Merry
and Complete Jester, containing all the
Fun, all the Humour, all the Learning,
and all the Judgment which has so lately

flowed from the Two Universities. Lond.
1745. Sotheby, July 1859, damaged, 7s,

The Gallant Companion, or Antidote
for the Hyp and Vapours. Lond. 174fi,

12mo.
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The Merry and Facetious Companion,
Witty Sayings, in French and English.

1746, 8vo. See dates 1707, 1719.

The Irish Miscellany, or Teagueland
Jests. A Sequel to Joe Miller. First

edition, R, Adams, 1746, 12mo.— Loud.

1747, 12mo.—Third edition, Loud. 1749,

12mo. Portrait of Joe Miller in the cha-

racter of Teague. Nassau, pt. i. 1783, 10s.

Sothehy, July 1857, lis. See Ireland,

p. 1167, and date 1690.

Wit a la Mode. Lond. 1747, 12mo. See

1760.

The Polite Companion, or Wit a la

Mode. Lond. 12mo. (1750). See 1760.

The Royal Jester, or Cabinet of Wit
unlocked. Lond. G. Farmer, 1750, 12mo.

See 1726, 1757.

Modus Salium; a Collection of such

pieces of Humour (not to be found in any
other Collection), as prevailed at Oxford

in the house of Mr. Anthony a Wood, col-

lected by himself, and now published

from his original Manuscript. Oxford,

1751, 12mo.
Ben Jonson's Jests, or the Wits Pocket

Companion, being a new collection of the

most ingenious Jests, &c. Lond. J. Ro-

binson, 1751, 12mo. head of B. J. Sotheby,

July 1859, 13s—Lond. 1758, 12mo—1761,

Third edition. Lond. R. Baldwin, 12mo.

front. Sotheby, 1859, 11. 10s.— Dublin,

1775, 12mo.—Lond. seventh edition, 12mo.
— Lond. 1768, 12mo.— Lond. 1780, 12mo.—
Lond. 1800, 12mo. See 1732, 1759, 1S00.

The Nut cracker ; containing an agree-

able variety of well seasoned Jests, Epi-

grams, &c. by Ferdinando Foot, Esq.

Lond. Newbery,1751, 12mo.front. llibbert,

1745, II. 15s. Sotheby, July 1859, 5s. 6d.

—Lond. 1754, 8vo. by Wale.
Ned Ward's Jester, or Repository ot

Wit and Humour. Lond. J. Robinson,

1751, 12mo — Lond. 1767, 12mo. (Hasle-

wood, 1809). — Lond. 1758, 12mo.—1759,
12 front.—1760, 12mo.
The Sports of the Muses, or Mirth for

any Hour in the Day, Songs, &c. with a

collection of Jests. Lond. M. Cooper, 1752,

12mo. 2 vols.—1705.
Cabinet of Wit, or an infallible Recipe

to cure Stupidity. Lond. 1752, 12mo.

The Merry Fellow ;
Modern Jests,

Tales, &c. Lond. S. Owen, 1753, 12mo. See

1771.

The Muse's Choice, or the Merry Fellow

;

Tales, Jests, &c. in verse. Lond. 1754,

12mo.—Third edition. Lond. Warcus,
1759, 12mo.

The Universal Jester, by Ferdinando
Rilligrew. Lond. 1764, 12mo. front. See

lates 1764, 1770.

Extracts of the Bon-Mots ami Wittie
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Sayings of Little Father Andrews. Lond.

1755, 12mo.
Tom Brown's Complete Jester, or the

Wits' Merry Companion. Lond. C. Hen-
derson, 1755, 12mo. Lond. 1756, 12mo. See

1750.

Country Tom's complete Jester, or the

Laugher's Delight. Lond. T. Sabine,

(1755), sm. Svo. front, after Hogarth.
Ben Jonson's Last Legacy to the Sons

of Mirth and Jollity. Lond. A. and C.

Corbett, 1756, 12mo.—1759, 12mo.
Jack Smart's Merry Jester, or the Wits

compleat Treasury. Lond. J. Fuller,

1756, 12mo.
Wit's Magazine and Universal Jester.

16 nos. Lond. J. Reason, (1766), 2 vols.

18mo.
The Prudent Jester, or Winter Even-

ings' Pastime. Lond. J. Cooke, 1756,

12mo.
The Nonpareil, or the Quintessence of

Wit and Humour. Lond. 1757, 12mo.
The Royal Jester, or Cream of the Jest,

by Martin Merry. Lond. Starkey, 1757,

12mo.
Mrs. Pilkington's Jests, or the Cabinet

of Wit and Humour. Lond. Kennersly,
1757, 12mo. Second edition, 1764, 12mo.
Sotheby, July 1859, 9s. 6d.

Tristram Shandy's Jests, containing his

Repartees, odd Adventures, &c. Lond.
Cabe, 1758, 12mo.

Wit's Magazine. Lond. Harrison, 1758,

8vo. 2 vols, plates.

Ned Shuter's Jests ; or, the Wits Ban-

quet, not one of them printed before.

Lond. 1758, Svo.
Wit upon Wit, or the London and

Country Jester, by Timothy KUlgrie,

Esq. Loud. J. Cooke, 1759, 12mo.

The Hook of Fuu, or the Quintessence

of Wit and Mirth, with Frolicsome Stuff

from all the Jolliest Authors, &c. Lond.

1759, R. Steevens, 12mo. See 1760.

Con. Phillips' Jests, or a System ol

Wit and Humour, Lond. M. Thrush.

1759, 12mo.
The Winter Evening's Companion, being

B new Collection of Merry Tales, Jest8,

&c. Lond. 1759. 12mo. front.— Lond.
Warcus, 1764, front. Sotheby, July 1859,

10s.

The Merry Andrew, by Ferdinando

Funny. Lond. J. Pottinger, 1759, 12mo.

front. Sotheby, July 1869, 10s. 6d. Loud.

1782, 12mo. front. See 1772.

( lompleat Jester. Lond. 1760, 12mo.

Wit and Humour forTown and Country,

being an entire New Collection of Repar
tees, Bon Mots. Humour.. us Stories, .li

gested in a manner never before at-

tempt. •.!. Lond. W. Smith (1760), LShno.

with plates.

Tristram Shand's Jests, uond i I abe

1760.
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The Cream of the Jest, or the Wits out-

witted. Lond. J. Williams, 17(i0, 12mo
Haslewood, 1809. -See 1-757, 1761.

The Book of Fun; or, the Wits Merry
Companion. Lond. 1760. 12nio. See 1759.

The Polite Companion, or Wit a-la-

Mnde, adapted to the Recreation of all

ranks and degrees, from the Prince to the
Peasant. Lond. Kearsley, 1760, 12mo.
front. 1766. Constable, 3s. 6d. See dates
1750, 1766.

Witticisms and Strokes of Humour,
collected bv Robert Maker. Loud. W.
Bathoe, (1760), 12mo. Sotheby, J uly 1859,
7s. 6d.

The Delicate Jester, or Wit and Hu-
mour divested of Ribaldry, intermixed
with Poems, Songs, and Epigrams. Lond.
Dixwell, 1760, 12mo. Another edition, J.

Dixwell, 1772, 12mo.
Falstaff's Jests, or the Quintessence of

Wit and Humour, with a Collection of

Puckish Songs. Lond. 1761, 12mo. front.

—1762.
Colley Cibber's Jests, or the Diverting,

Witty Companion. Newcastle, 1761,
12mo.
The Wit's Miscellany, or a Companion

for Choice Spirits. Lond. 1762, 12mo.
Complete London Jester, or the Wit's

Companion. Lond. T. Lowndes, 1763,
12mo. front. Third edition, 1766.— Sixth
edition, 1771— Lond. 1778. 12mo. front.

—Twelfth edition, Lond. 1786, 12mo. front.

See 1726.

The Jests of Beau Nash, late Master of
the Ceremonies at Bath. Lond. Bristow,
1763, 12mo. port. Constable, 4s. 6d. So-
theby, July 1859, 15s.

Killigrew's Jests. Lond. 1764. 8vo.
front. See 1754. 1778.

The Macaroni Jester, and Pantheon of
Wit. Loud. J. Cooke (1764), 12mo. front,

representing a Macaroni emerging from
an egg-shell. Sotheby, July 1859, 12s.

Quin's Jests, or the Facetious Man's
Pocket Companion, containing every spe-
cies of Wit and Humour. Lond. Bladon,
1766, 12mo. port.

The Button-maker's Jests. Lond. II

.

Frederick, n. d. 12mo. front. " a Grand
Council on Paste Buttons." N.B. The
Button Maker was King George III.

The Jester's Magazine, or the Monthly
Merry Maker. Lond. 1767, 8vo. Sothe-
by's in 1825. 9s.

British Oracle. Lond. 1769, 12mo.

Garrick's Jests, or Genius in high Glee,
with Songs sung at Vauxhall. Lond.
C. Steele, n. d. 12mo. front. Sotheby,
July 1859, 14s. Another edition, called
'The English Roscius in high Glee.'
Lond. 12mo. n. d. — 1769, 12mo. front.

Garrick's Complete Jester, or a Li-

i braryof Fun and Laughter. Lond. W. Ox-
lade, n. d. (1769), sin 8vo. front. Mr. Gar-
rick whole length in Theatrical Costume.

Shakespeare's Jests, or the Jubilee
Jester, with Jovial Songs. Lond. (1769),
n. d. 12mo. Another, 1770, 12mo. pp. 152,
llalliwell, 1859, 11. 15s.

Wilkes' Jest Hook, or the Merry Pa'
triot, 1769-70. See Wilkes, John.
The Muse's Vagaries, or the Merry

Mortal's Companion, consisting of Face-
tious Tales, Jokes, &c. by Sir Solomon
Gundy and Margery Merry-pin. Lond.
1769. 8vo.

Derrick's Jests, or the Wit's Chronicle.
Lond. 1769, 12mo.
The Merry Droll, or Pleasing Com-

panion. Lond. 1769, 12mo.
The Merry Miscellany, or Humourous

Companion. Bristol, J. Sketchley, 8vo.
n. il.

The Filberd ; or the compleatest Med-
ley of Wit ever printed, being the Marrow
of all the Jest Books. Lond. 1770, 8vo.

Universal Jester ; or the Constellation
of living Geniuses. Lond. Robinson and
Roberts, 1770, 12mo. with a front, con-
taining heads of Garrick, Foote, Wilkes,
and Shuter.
Yorick's Jests, being a New Collection

of Jokes. Lond. 1770, 12mo. front. See
1770. 1783.

Winter's Wit; or Fun for cold Weather,
a Collection of Songs, Stories, and Jests.
Lond. for C. Pine. n.d. (1770), 12mo.
The Theatrical Jester, or Green Room

Witticisms. Lond. 1770, 12mo. — Lond.
H. Hammond, n.d. (1795), front view of
Old Drury.
The Court and City Jester, being an

original Collection of Jests, Puns, Bon
Mots, &c. Lond. 1770, 12mo. front.

Jolley, pt. iii.

Tom Gay's Jester, or the Wit's Merry
Medley. Lond. J. Cooke, 1770, 12mo.
front. Sotheby, July 1859, 15s.

Sterne's Witticisms, or Yorick's Con-
vivial Jester. Lond. A. Milner. 1770,
12mo. front. Sotheby, July 1859, lis.

See 1782.

Jemmy Buck's Witty Jester, or the
Merry Mortal's Companion. Lond. J.
Cooke, 1770, 12mo. front. Sotheby, July,
1S59, 12s.

New Universal Jester, or the Wit's
Companion. Lond. T. Sabine, n. d. 12mo.
(1770). Sotheby, July 1859, 9s. 6d.

A Treat for the Funny, being an excel-
lent Collection of Drolls, &c. Lond. 12mo.
n.d. (1770.)

Fun for the Parlour; or all inerry abova
Stairs; a Collection of Jests. Lond. 1771,
12mo.
The Court Jester, or Museum of Enter-

tainment. Lond. n.d. (1771) 12mo. See 1790.
The Female Jester, or Wit for the

4 H
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Jest-Books—continued.
Ladies. Lond. J. Bew, (1771—1778), 12mo.
front.

The Merry Tell-Tale, and Cream of all

Jest Books, picked and culled from Quin,
Garrick, Foote, Murphy, Colman, Shiner,
Miller, Weston, Woodward, Nash, &c. &c.
Lond. Richardson and Urquhart, 1771,
12mo. Sotheby, July, 1859, 15s.

Democritus, or the Laughing Philoso-
pher, a Collection of Merrie Stories, Jests,
&c. Berwick, 1771, 12mo.—1784, 12mo.
Bright, n. d.

The Merry Fellow ; or, the Buck's
Pocket Book, a Collection of Droll and
Humourous Jests. Lond. 1771, 12mo. See
1753.

Sir John Fielding's Jests; or New Fun
for the Parlour and Kitchen. Lond. 8vo.
n. d. front, and portrait.

Be Merry and Wise ; or the Cream of

the Jests and the Marrow of Maxims, by
T. Trapwell. Lond. J. Newbery, 4Sino.

cuts. Second edition.

The Wits of Westminster, a new Col-
lection of Jests, Bon Mots, &c. Lond. 1772,
12mo. front.

The Choice Spirit's Pocket Companion.
Lond. 1772, 12mo.
The Merry Andrew. Lond. 1772, 12mo.

See 1759.

The Buck's Bottle Companion. Lond.
1772, 12mo.
Covent Garden Jester, or Lady and

Gentleman's Treasure. Lond. n. d. (1774),

12mo. front. Lond. 1792, 12mo. front. Other
editions. See 1785—1790—1793.
Hotch Potch, by T. Medley. Lond.

1774, 12mo.
The Polite Modern Jester. Lond. 1775,

12mo. Lond. 1776, 12mo. See 1796.

The Congreve, or Wit's Exchequer.
Lond. 12mo. n.d. (1775.)

Jemmy Twitcher's (Lord Sandwich's)
Jests. Paisley, 12mo. 1776. See 1785.

Sam Browne's precious Collection of

Merry Jokes, with his curious story of
the unfortunate little French pastry-cook.

Lond, n. d. 8vo. frontispiece.

The Pleasing Jester, or Merry Compa-
nion. Lond. H. Turner, 1776. Again, 1777,
12mo.
The Jocular and Agreeable Companion,

or Roderick Random's Jests. Lond. 177H.

12mo. front.

The Frisky Jester, or the Cream of the
Jest and the Marrow of the Tale, by
Roger Rubyface. Lond. Cresswell, n. d.

(1778), 12mo. front.— Lond. G. Lister, n.d.

(1789), 12mo. front.

Cure for the Spleen; being a Collection

of Advertisements, Humourous, Curious,
Farcical, &c. &c. Lond. 1778, 12mo.
A new Cure for the Spleen, a Collection

for the Fire side. Lond. 1778, 12ino.

The Merry Quack Doctor, or the Fun
Box broke open, by Tom Killigrew, Jun.
Lond. J. Cooke, 1778, 12mo. front. Har-
ward, 1858, 16s. See 1754.

Jests, with the Harangues, or Speeches
of several celebrated Quack Doctors in
Town and Country. Lond. J. Robinson,
(1778), sm. 8vo.
The Whimsical Jester, or Rochester in

high Glee. Lond. W. Cavell, 1778, 12mo.
Sotheby, July, 1859, 11. 8s.—Lond. 1788,
12mo.
True Attic Wit, containing the Jests,

Gibes, Bonmots, of Sam. Foote, Lords
Chesterfield, Tyrawley, and other cele-
brated Wits. Lond. 1778 12mo.
The Shandymonian ; containing a Con-

clametation of original Pieces; a Higgle-
dy-Piggledy, Biting Jests, &c. by Thos.
Medley. Lond. 1779, 12mo.

The Laughers' Delight; or the Alive
and Merry Fellow ; containing the true
Art of Jesting. Lond. Bailey, n. d. (1780),
12m o.

The Town and Country Nut-Cracker, or
Jack Sharp's Jests. Lond. n. d. 8vo. front.
Woman's Wit, a Jest Book for the

Ladies. Lond. 1780, 12mo. See 1771.
The Theatre of Fun, or Roderic Ran-

dom in High Glee. Lond. 1780, 12mo.
front.—Lond. 1784, 12mo.
Tim Grin's Delight, or the True Lon-

don Joker. Lond. W. Lane, n. d. (1780),
front.

Tim Grin's Merry Jester, or New Way
to Kill Care. Lond. J. Cooke, n. d. 12mb.

Mirth and Glee, or a Pill to purge Me-
lancholy. Lond. n. d. (1780), 12mo.
The Pleasant Companion, or Merry and

Compleat Favorite Jester. Lond. Bailey,
n. d. (17S0), 12mo.
The Town and Country Jester, or a

new Fund of genuine Wit and good Hu-
mour. Lond. Hogg, n. d. (1780), 12mo.
front. Sotheby, July, 1859, 15s.

Wit's Museum, or the new London
Jester. I.ond. Lane, n. d. (1780), 8vo. en-
graved title and front. C. J. Fox and his
Merry Companions.

Peter Cuningham's new Jest Book, or
Modern High Life below Stairs. Lond.
n.d. (1781), 8vo. front,

The New Ben Jonson's Jester; con-
taining a Droll Collection of Comical
Tales, Merrie Stories, Humorous Jokes,
Quaint Sayings, ifcc. Lond. 1782,12mo, n.d.

The Treasury of Wit, being a methodi-
cal Collection of twelve bundled of the
best Apothegms and Jests, from Books in

several Languages, newly translated.
Lond. 1782, 2 vols. 12mo. Compiled by
John Plnkerton, bat published under the
name of Kennct. Sotheby, July, 1854, 10s.

The Festival of Wit, or the Small-
talker, selected from the Common-place
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Book of G K , resident at Wind-
sor. Loud. 1783, 12mo.
Wit for the Ton, the convivial Jester, or

Sam Foote's last Budget opened. Lond.

1783, 12mo.
Sterne's Witticisms, or Yorick's Convi-

vial Jester. (Memorandum Rook.) Lond.
A. Mylne, 1782, 12mo. front. See 1770,

and next articles.

Yorick's Jests, or the Wit's Common-
place Book. Lond. 1783, 12mo. See 1770.

1782.
Yorick turned Trimmer, or the Gentle-

man Jester. Lond. Nicoll, n. d. (1783), 8vo.

The Hibernian Jester. Lond. n.d. (1783),

12mo.
The Caledonian Jest Book. Edinb.

1783, 12mo.
The Merry Companion and happy Jester,

the complete Museum of Wit, true Fun,
and real Mirth. Lond. n. d. (178-), 12mo.

Betsy Dawson; a Banquet of Drollery,

or Pabulum of Wit, Humour, and Eccen-
tricity. Lond. n. d. (1785), 8vo. portrait.

Lord Chesterfield's London and Country
Jester for Ladies and Gentlemen, being
his genuine Collection, &c. Lond. Smith
and Toplis, n.d. (1785), woodcut front.

Jenny Twitcher's Jests, collected by a
Member of the Beefsteak Club, and now
first published by Daniel Gunston, with a
variety of Articles from his own liudget.

Glasgow, 1785, 12mo. front.—Glasg. 1798,
12mo. front. See 1776.

Amorous Jester, or the Wit's Compa-
nion. Lond. R. Randall, 1785, 12mo. Sothe-
by, July, 1859, 11. 6s. See 1792.

Covent Garden Jester, or the Rambler's
Companion; with Toasts from the Ram-
bler's Magazine. Lond. J. Walker, 1785,
I2mo. See 1774. 1790. 1793.

The Compleat London and Dublin
Jester, or Wit's Companion. Dublin, T.
Wilkinson, eighth edition, 1787, 12mo.

Lord Chesterfield's Witticisms, or the
Grand Pantheon of Genius, Sentiment,
and Taste. Lond. A. Grant, (1787,) port,

of the Earl. See 1785.

The Treasury of Wit, or select Collec-

tion of Jests, Anecdotes, droll Epigrams,
&c. Sunderland, 17S8, 12mo.

That's Youre Sort ; the Jolly Jester, or
Feast of the Sexes, a rich and high-sea-
soned Service under curious Cover. Lond.
n. d. (178-), 12mo. front.

The City Jester, or Festival of Momus.
Lond. n.d. (1790), 12mo.

The Christmas Companion, or Mince
Pye for all true-hearted and honest Bri-
tons, by Bill Cheerful. Lond. n.d. (1790),
8vo.

The Funny Jester, or Buck's delight.

Lond. n. d. (1790), 8vo. front.

Art of Joking, or an Essay on Witti-
cism, with the Laws of Laughing, and the
Contract, or a Joke and a Jest in small
compass exprest. Lond. n.d. (1790), 8vo.
The Royal Court Jester, or fashionable

Collection of witty Sayings, arch Wag-
geries, Anecdotes, high-seasoned Puns,
&c. Lond. n. d. (1790). 12mo. front.

Covent Garden Jester, or Man of Fa-
shion's Companion. Lond. J. Sudbury,
n. d. (1790), 12mo. front, of Palmer as
Henry VI II. See 17S5. 1793.

The Merry Jester, or Convivial Com-
panion. Lond. n.d. (1790), 12mo. front.

The Race for the Breeches, or a Sack full

of Fun.
The Town and Country Jester, or Wit's

best Companion ; an original Collection.
Lond. J. Roson, (1790), 12mo. Sotheby,
July, 1857, 16s.

Dr. Johnson's Witticisms; the Witti-
cisms, Jests, and Sayings of Dr. Sain.
Johnson during the whole course of his
Life

; to which is added, a great number
of Jests by distinguished Wits of the pre-
sent Century, by J. Merry, Esq. Lond.
Locke and Brewman, 1791, 8vo. front.
' Mrs. Thrale's Breakfast-table.' Sotheby,
July, 1859, 8s.

Scrapiana; Fugitive Miscellany, or a
Medley of choice Bon Mots, Repartees, &c.
to which is added, a large Collection of
Yorkshire Anecdotes. [Edited by John
Croft, of York.] York, 1792, 8vo. See
Crofts, J.

The Royal Jester, or Princes' Cabinet of
Wit. Lond. 1792, 12mo. plates, contain-
ing portraits of the two Royal Brothers,
figures of Mrs. Goodall, and Mrs. Jordan
in breeches. Black, in 1844.
The Amorous Jester, or Rambler's uni-

versal Library of Fun and Frolic. Lond.
1792, 12mo. front. See 1785.

Laugh and be Fat. or Food for all Par-
ties ; a general Collection of the best
Jests, calculated to banish Sorrow, relieve
Care, and make the Heart merry. Lond.
n.d. (1792), 12mo.
The Jolly Sailor's Jester. Sea- Phrases,

Songs, &c. Lond. 1793, 12rao. See 1798.

The Covent Garden Jester, or Ladies'
and Gentleman's Treasure of AVit and
Humour, by the Earl of Funsborough.
Lond. J. Roach, (1793.) See 1785. 1790.
The original Covent Garden Jester.

Lond. 1793, 12mo.
The Buck's Jester, with Songs, Toasts,

&c. Lond. n.d. (1795), 12mo.
The Care-killer; Exquisite Effusions of

Wit and Humour. Lond. Davenport,
(1795.)

The Punster, an Elegant Selection of
Jests and Anecdotes. Lond. 12mo.
The Polite Jester, or Theatre of Wit;

containing Diverting Jests.Comic Poetry,
&c, the whole free from indelicacy. Lond.

4h 2



1208 JES JES

Jest Books—continued.
J. Drew, 1796, 12mo. front. Sotheby, July,
1859, 7s. 6d.
The American Jest Book, or Merry Fel-

low's Companion. Harrisburgh, for Matt,
Carey, 1796, 12mo.—Again, 1797, 12mo.

Quick's Whims, or the Merry Medley

;

a select Collection of Farcical, Operatical,

Comical, Pantomimical Jests and Repar-
tees. Lond. W. Lane, 1796, front, whole-
length of Mr. Quick, after Corbould.

Attic Wit, or a Medley of Wit and Hu-
mour. Lond. A. Hamilton, Russell Court,

1796, 12mo. front.

The New London City Jester, or a Ban-
quet of Wit, Mirth, and Fancy. Lond.
J. Roach, 1797, 12mo. front.

The Sailor's Jester, or merry Lads'
Companion; a diverting, droll, and enter-

taining Collection of funny Jests, &c. of

the brave Tars of Old England. Lond.
Lane, 1798, 12mo. front. See 1793.

Fun and Frolic, or a Comical Journal of

Wit ; a new Collection of Humorous Jests,

Lond. (179S), 12mo. front.

The Comical Fellow, or Wit and Hu-
mour for Town and Country, containing
the drollest, laughable, funny Collection

of Jests, Jokes, &c. Lond. n. d. (1798),

12mo.
The Bon Ton Jester, or Road to Hy-

men. Lond. n. d. (1800), 12mo. front.

Ben Jonson's Jests, or the Banquet of

Fun. Lond. n. d. (1800), 12mo.
See Academy. Borde, And. Burton,

Robt. Companion. Copley, Ant. Decker,
Thos. Discourse. Drollery. Hickeb,
Wm. Hierocles. Laughter. Looge,
Thos. Mirth. Miller, Joe. Rowland,
Samuel. Shakspeare, Wm. Skelton,
John. Tales. Wit.

Jesuits.—Travels of the Jesuits

into various Parts of the World,
compiled from their Letters, hy
John Lockman. Lond. 1713. 8vo.

2 vols.

Towneley, pt. ii. 585. 7s. Cd. Fonthill,

2595, 11. 4s. Again, Lond. 1672, 8vo. 2

pts. An English abridgment of the well-

known Lettres Ediliantes.

Responsio Academia; Nemausensis ad
Professorum Turnoniorum Societatis (ut

aiunt) Jesu Assertiones, quas Theologicas
et Philosophicas vocant. Lond. 1584,
16mo.
A sparing Discovery of our English

Jesuits. Franc, 1601, 4to. 5s.

The Jesuites Catechisme, or Examin-
ation of their Doctrine, translated from
the French. 1602, 4to.—1679, 4to. Inglis,

769, 3s.

Tin Jesuites Miracles, or New Popish
Wonders. Containing the Straw, the

Crowne, and the Wondrous Child, with
the Confutation of them and their Follies.

Lond. 1607, 4to. A poem upon Father
Garnet's straw-miracle, by R. P. Stee-
vens, 925, 7s. Bindley, 31. 13s. 6d.

Jesuites Play at Lyons in France, to

the Amazement of the Beholders and
Destruction of the Actors, by R. S. 1697,

4to. Black letter. King and Lochee, in

March 1810, 4s. 6d. Reed, 8156, 11. 12s.

Inglis, 771, 6s. 6d. North, pt. iii. 718,
russia, 7s.

Aphorismes : or certain selected Points
of the Doctrine of the Jesuites. Lond.
printed by Permission of Superiors, 1609,
4to. Twenty-eight leaves.

A Discoverie of the most secret and
subtile Practises of the Jesuites. Trans-
lated from the French. Lond. 1610. 4to.

Ten leaves. Ireland in 1801, 534, morocco,
lis. 6d. Saunders' in 1818, 11. 4s.

The hellish and horrible Councell, prac-
ticed aud used by the Jesuites, in their
private Consultations, when they would
have a Man to murther a King. Trans-
lated out of French. Lond. 1610, 4to.

Twelve leaves.

The Iesuits Downfall. Together with
the Life of Father Parsons an English
Iesvite. Oxford, 1612, 4to. The Epistle
dedicatory is signed Thos. James. He-
ber, pt. ii. 3s. 6d.

Doctrine of the Societie of Jesuites.
Lond. 1630, 4to.

The Black Box of Rome opened. Lond.
1641, 4to. with a wood-cut. Hibbert,
1179, 5s.

The Plots of Jesuites, (viz. R. Parsons,
A. Coutzen and T. Campanella) to bring
England to the Roman Keligion without
Tumult. Lond. 1653, 4to.

Les Provinciates, or the Mystery of
Jesuitism. 1658. See Pascal. Blaise.

Discovery of a College of Jesuits at
Come, in the County of Hereford, with a
Relation of the Knavery of Father Lewis,
pretended Bishop of Land'affe. 1659, 4to.

Nassau, pt. i. 1278, 18s. Heber, pt. viii.

6s.

An Account of the Jesuits' Life and
Doctrine by M. G. Lond. 1661, 12mO.
The Mora] Practises of the. Jesuits de-

monstrated by many remarkable Histories
of their actions, translated from the
French (by John Evelyn). Lond. 1670, fol.

Jesuits (the) Morals, collected by a
Doctor of the College of the Sorbon in

Paris, who hath faithfully extracted tin-

same out of the Jesuits own Books which
are printed by the permission and ap-
probation of the superiors of their Society.

written in French, mid exactly translated

into English. Lond. 1670, folio, 2 Books
I. pp. 1 to pp. 180. II. pp. 185 to 392.

Taken from the writings of Arnauld and
Pascal.
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Jesuits—continued.

Brevis Rulatio Martyrii aliquorum e

Societate Jesu An. 1678 in Auglia. l'rag.

1683, 4to.

The Jesuit's Voyage to Siam. 1088,

with plates. Hibbert, 4247, 8s.

Behaviour of the Jesuites and their

Paction for the first 25 Years of Queen
Elizabeth's Reign. With an Epistle of

\V. Watson. Lond. 1689, 4to.

Jesuits Travels in Ethiopia. 1710, 4to.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 558, XI. 2s.

Travels of several learned Jesuit Mis-

sioned into the Archipelago, India, China

and America. Lond. 1714, 8vo. See

LoOKMAtJ, at head of article.

Secreta Monita, or secret Instructions

of the Jesuits (Latin and English). Lond.

1728, l2mo. 4s. — 1746, White Knights,

2195 5s.

Rules of the Members of the Company
of Jesus, translated from the Latin. Loud.

1775. 4to.

A History of the Jesuits ; to which is

prefixed a Reply to Mr. Dallas's Defence

of the Order. Loud. 1816, 8vo. 2 vols.

By John Poynder. Sir M. M. Sykes, pt.

—. 1457, 9s.

Constitutiones Societatis Jesu, anno

1558. Reprinted with an Appendix, con-

taining a Translation and Supplement of

important Documents. Lond. 1838, 8vo.

Nicolini's History of the Jesuits ;
their

Origin, Progress, Doctrines, and Designs.

Lond. 1855, post 8vo. with 8 portraits, 5s.

In Bonn's Illustrated Library.

See Loyola. Martyrs. Pascal. Pozzo.

Jesuits' Perspective. See Per-

spective.

Jesus prefigured, or aPoem on

the Holy name of Jesus. 1623, 4to.

Malone, 1/. 10s.

Jetzer. The tragical History

of Jetzer : or, a faithful Narrative

of the feigned Visions, counterfeit

Revelations, and false Miracles of

the Dominican Fathers of the

Convent of Berne in Switzerland.

Lond. 1680, folio. 3s. 6d.

Frequently reprinted in other sizes.

Jewel, John, Bishop of Salis-

bury. Works. Lond. 1609, folio.

Williams, 1171, presentation copy to

King James I. morocco, 61. 2s. 6d.—Lond.

1611, folio.—Lond. 1631, folio.

WORKS. New Edition. Edited by R.

W. Jelf, D.D. Oxford, 1848, 8vo. 8 vols.

31. 12s. See Parker Society. Appendix.
Joannis Juelli Opera, Latine, a Will.

Whitaker. Genevas, 1585, folio, XI. Is.

Apologia Ecclesiffl Anglicanae. Authoro
Johanne Juello, Episcopo Sarisburiensi.
— Lund. 1562, 8vo— Lond. 1581, 16mo.—
Lond. 1591, 16mo. 4s.—Lond. 1599, 16mo.
A in li.Tgm, 1606, 18mo. &c. &c—Cum Notis

et Vita, A. C. Campbell. Poutefract, 1812,

12mo. 3s.

Apologia Ecclesite Anglicanae, cum Ver-
sione Gneca, a Joh. Smith. Oxon. 1639,

18mo. 5s.—A former edition. Oxon. 1614,

18mo—1812, 12mo. 5s. — Cantab. 1838,

12mo. 4s. 6d.—Oxford, 1840, 12mo, 4s. 6d.;

The Apologie of the Church of England
by Iohn Jnell, Bishop of Salisbury,

(translated by Lady Anna Bacon, Wife
of Sir Nicholas Bacon, Knt.) Lond. 1562,

4to. Seventy leaves. This translation is

somewhat different from that published

in 1564.—1564, 8vo. Gardner, 1843, 31. 7s.

White Knights, 2091, 7s. — Lond. 1600,

24mo.
An Apology of the Church of England,

and an Epistle to one Seignior Scipio a

Venetian Gent, concerning the Council

of Trent. Translated by Deg. Wbeare.
Lond. 1685, Bvo. with portrait. Heher,
pt. x. 4s. The life prefixed to this edition

is reprinted entire in Wordsworth's Eccle-

siastical Biography.
Apology of the Church of England

translated into English by T. Cheyne.
Lond. 1719, 8vo. 3s. 6d. large paper.
Williams, 979, 12s. Bliss.

Apology of the Church of England
translated by A. C. Campbell. To which
is added Jewell's Sermon at Paul's Cross

in 1560. Pontefract, 1813, 8vo. 10s. 6d.

Anew & faithful Translation of Bishop

Jewel's Apology for the Church of Eng-
land. By the Rev. S. Isaacson. 1825, 8vo.

7s.

Apology for the Church of England, by
W. W. Ewhank. Lond. 1839, fcap. 8vo.

3s. 6d.
Apology, translated by the Rev. A. T.

Russell. Oxford, 1840, 12mo. 5s.

Apology, &c. in Welsh. Lond. 1S49,

12mo. Is. 6d.

Apology, &c. with Notes and Life. New
edition, Lond. 32mo. Is. 6d.— Another,

Lond. roy. 32mo. 2s.

A Replie vnto M. Hardinges Answeare,
entitled a Confutation, &c. Lond. H.
Wykes, 1565, folio. 6s.—1566, folio. Heber,
pt.vii. 6s.— Lond. 1571. Whereunto there

is also newly added an Answeare unto

another like Booke, written by the said

M. Ilardinge, entituled ''A detection of

sundrie fowle errors," &c. first printed

at London, 1568, folio.

A Defence of the Apologie of the

Churche of Englande, conteininge an Au-
sweare to a certaine Booke, lately set

foorth by M.Hardinge. Lond. 1567, folio,

Heber, 6s.— Lond. 1570.-Lond. 1571, folio.

Heber, pt. ii. lis.
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Jewel, John

—

continued.
Joannia Juelli adversus Thomam Har-

dingum Volumen alternm, ex Anglico
Sermone conversum in Latinum a Guli-
elnn> Whitakero. Lond. 1578, 4to.

The Copie of a Sermon pronounced by
the Byshop of Salisburie at Paules Crosse
the second Sondaye before Ester in the
Yere of our Lord 1560 ; whervpon D. Cole
first sought Occasion to encounter, shortly
set forthe as nere as the Authour could
call it to Remembraunce, without any
Alteration or Addition. Lond. by John
Day, 18mo. Bliss (both pieces). Black
letter contains R3 and H 6 in eights.

Copies of the Letters betwene the re-

uerend Father in God John (Jewel) Bis-
shop of Sarum and Dr. Cole, vpon Occa-
sion of a Sermon preached before the
Quenes Maiestie, 1560. See Cole, H.
A Viewe of a seditious Bui sente into

Englande from Pius Quintus, Bishop of

Rome, Anno 1569. Wherevnto is added,
a short Treatise of the holie Scriptures.

Lond. 1582, 8vo.

Certaine Sermons preached before the
Queenes Maiestie and at Paules Crosse.

1560. Whereunto is added a short Trea-
tise of the Sacraments. Lond. Barker.
1583, 8vo. Black letter. Inglis, 834, 9s.

Boswell, 1464, 10s. 6d. Bindley. Bliss,

pt. ii. 965, 15s. Lond. W. Heake, 1603.

An Exposition vpon the two Epistles

of the Apostle Sainct Paule to the Thes-
salonians. Lond. Newberie and Bynne-
man. 1583. Black letter. 8vo.— 1594.

Black letter. 8vo. Bindley, pt. ii. 966, 17s.

A Sermon made in Latinein Oxonforde,
in the Raigne of King Edward the sixt,

translated by R.V. Lond. 1586, 8vo. The
text, 1 Pet. iv. 11.

Sermon before Q. Elizabeth on Ps. lxix.
9. With an Answer to Objections against
the Church. 1641, 4to.

Vita et Mors. L. Humfredo autore.

Lond. J. Day, 1573, 4to. 7s.

Biographies of Jewel will be found
attached to Keble and Ayres' editions of

his Works, InWordsworth's Biographies,
the British Reformers by Le Bas, &c. &c.
Various Tracts and Extracts from the

Works of John Jewel, the champion of

the Church of England, with a Memorial
of his Life, will be found in vol. vii. of
the Fathers of the English Church.

Jewell, Wm. G-oldcn Cabinet

of true pleasure. Lond. 1012. 12mo.
Woodhouse, 3/ 7s.

Jewell for Gentrie. Being an
exact Dictionary, or true Hethod,
to make any Man understand all

the Ai-t. Secrets, and worthy know-
ledgesbelonging in Hawking, 1 I uni

-

ing, Fowling, ami Killing. Toge-

ther with all the true Measures for

Winding of the Home. Lond. for

John Helme. 1614. 4to.
The dedication is signed T. S. A copy

is in the British Museum. An edition of
Juliana Barnes' work, somewhat metho-
dized and polished. Haworth, 935,
52. 7s. 6d.—n. d. 4to. Sotheby's in March,
1S27, 11. 10s.

Jews.—Letters of certain Jews
to Monsieur de Voltaire : Contain-
ing an Apology for their own Peo-
ple, and for the old Testament

;

with critical Reflections, and a short

Commentary, extracted from a

greater. Translated by the Rev.
Philip Lefanu, D.D. Dublin, 1777.

8vo. 2 vols. 18s.
These letters contain an elegant answer

to the various objections to revealed reli-

gion which Voltaire had borrowed from
our English deists ; they were written by
the Abbe

1

Guenee.
Jewes Prophecy, or Newes from Rome.

1607, 4to. with a frontispiece. Bindley,
pt. ii. 2312, 11. Is. Halliwell, 1856, 10/. 5s.

Wandering Jew, telling Fortunes to

Englishmen. 1649, 4to. with front. Nassau,
pt. ii. 1389,17s. Reed,3294, 21. 2s. Boswell,
2735,1/. 14s. Steevens,942, 1?. 2s. Bind-
ley, pt. iv. 951, 11. Is. Reprinted by Hal-
liwell. Heber, pt. i. no front. 10s.

A false Jew ; or, a wonderful Discovery
of a Scot, baptized at London for a Chris-
tian ; circumcised at Rome to act a Jew

;

rebaptized at Hexham for a Believer

;

but found out to be a Cheat. Newcastle,
1653, 4to. 10s. A confutation of this trea-

tise appeared in 1654, by Thomas Ramsey,
' Banners of Love; or, an Answer to a
Narrative stuffed with Untruths by four
Newcastle Gentlemen.' Lond. 1654. 4to.

History of the .lews while here in Kng-
Iand. Lond. 1656. 4to. Heber, pt. vii. 6s.

Catechismus Judseorum, Heb. et Lat.

Interprete Ludov. Compeigne do Veil.
Lond. 1679, 12mo.
A Historical and Law Treatise against

the .lews and Judaism. Lond. 1703, lto.

Jew decoy'd.or the Progress of a Harlot,

a Ballad Opera. Lond. 1733, 8vo. Rhodes,
214, His. 6d.

A Reply to the famous Jew Question,
[by Grove.]

The Book of the Religion, Ceremonies
ami Prayers of the Jews, translated from
the Hebrew by Gamiliel Ben Pedabeur.
173K, Hvo. (io'ngh, 501, :ts. (id. Ilimlley,

pt. i. 1010, 7s. 6d. Blight, w. 8s.

,s'<<iHOBNB.JaS. Mii.m \:>.ll. II. I'kvnnk,
W. ROSS, Ales. Si Kin i. in. 'I'm mho, the
ThOEOVI >.Th. Toviv.IV Wi.r.H, I'.C

V, •.. w.
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Jickling, Nicolas. Digest of

the Laws of the Customs. Lond.
1815. royal 4to. 7s.

Published at 31. 13s. 6d.

Jn, of Brauntford. See Copland,
Robert.

Joan, Pope. A Present for a
Papist : oi", the Life and Death of

Pope Joan. Lond. 1675. 8vo.
With a frontispiece. Principally taker,

from ' Pope Joane,' written byAlex. Cooke.
Hibbert, 1567, 15s.

The Pope's Parliament and the Ana-
tomie of Pope Joane, by John Mayo.
Lond. R. Field. 1591, 4to.

The Romaine Jubilee in 855. Lond. E.
White, 1599, 4to.

Pope Joane, by Alex. Cooke. Lond.
1610, 4to. The previous pieces in one vol.

Heber, pt. i. 18s.

Pope Joan ; or an Account out of the
Romish Authors before and since Luther,
testifying that there was a she Pope who
sat in that See, and ruled the same. Lond.
1689, 4to. 3s. 6d.

The Anatomy of Pope Joan. Lond.
1624, 12mo.
The surprising History of Pope Joan.

Lond. 1744, 8vo. 3s. 6d.

Joan of Arc. Memoirs of Jeanne

d'Arc, surnamed La Pucelle d' Or-

leans. With the History of her

Times. Lond. 1824. 8vo."2 vols.

A translation from the French by W. H.
Ireland. Published at XI. 16s. large
papee. royal 8vo. coloured fronts, il. 4s.

Joanna, Queen of Naples. His-

torical Life of Joanna of Sicily,

Queen of Naples, and Countess of]

Provence; with correlative Details of

the Literature and Manners of Italy

and Provence in the 13th and 14th

Centuries. Lond. 1824. 8vo. 2 vols.

In this work the biographer endeavours
to clear this celebrated and unfortunate
woman of participation in the murder of

her first husband, but 'has not fairly

weighed and stated the evidence which
bears upon the most remarkable event in

her Life.'

—

Quart. Bern iff.

JoANNia Metropolitan! Euchai-

tensis, Versus Jambici. In Princi-

palium Festorum pictas in Tabulis

Historias atque aha varia compositi,

cura Matthoei Bvsti. Etonae, 1610.

4to.
Inscribed to Abp. Bancroft. Dent, pt.

ii. 443, 5a.

Joannes Sarisberiensis. Opeba
Omnia nunc primum in unum
collegit ct cum codicibus MSS. con-
tulit J. A. Giles. Oxon. 1848. 8vo.
5 vols. Reduced to 11. Is.

— Policraticus, de Nugis Curia-
lium et Vestigiis Philosophorum.
1513. 8vo.—Lugd. 1596. 8vo.
The editio Princeps in folio without

place or date (Colon. 1476).

— Secundus. NicolausEverard:
of the Hague. See Secundus.

Job. Liber Jobi in Versiculos

metrice divisus, cum Versione La-
tina Alberti Schidtens, Notisque a
Ric. Grey, D.D. Lond. 1742. 8vo.

5s. LARGE PAPEE. 10s. 6d.
An esteemed edition.

The last Words of David divided ac-
cording to the Metre, with Notes by Rich.
Grey. Lond. 1749, 4to.

An Answer to Mr. Warburton's Re-
marks as far as they concern a late Edi-
tion of the Book of Job. By R. Grey.
Lond. 1744, 8vo.
Jobvs, Theodori Beza? partimCommen-

tarijs partim Paraphrasis illustratus. Cui
etiam additus est Ecclesiastes, Solomonis
Concio de Surumo Bono, ah eodem Tli. B.
paraphrastice explicata. Lond. Typis
Georgij Bishop. 1589, 8vo. Dedicated to

Q. Elizabeth. Job is concluded on p. 290

;

a blank leaf, then the paging continued to

p. 344.

Job expounded by Theodore Beza, trans-
lated out of Latin into English, Cam-
bridge (1593), 8vo. 5s.

Paraphrasis in Jobum Poetica. Per.
Gul. Hogfeuni. Lond. 1682, 12mo. 3s.

The Book of Job, composed into English
heroical Verse, metaphrastically, by Tho-
mas Manley. Lond. 1652, 12mo.

Patientia victrix : or the Book of Job
in lyric Verse by Arthur Brett. Lond.
1661, 12mo. with a frontispiece. Bindley,
pt. i. 630, 9s.

An Essay towards a new English Ver-
sion of the Book of Job, from the original
Hebrew, with a commentary, and some
Account of his Life, by Thomas Heath.
Lond. 1756, 4to. 6s. This esteemed prose
version was one of the numerous produc-
tions caused or occasioned by the War-
burtonian controversy.
The Book of Job, in English Verse*

translated from the original Hebrew;
with Remarks historical, critical, and ex-
planatory. By Thomas Scott, Lond. 1771,
4to. An elegant and close version, with a
valuable commentary by a learned Arian
dissenting minister.—Lond. 1773, 8vo.
Heath, 735, 4s.
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Job—continued.
An improved Version attempted of the

Book of Job. A Poem, with a preliminary
Dissertation and Notes, by Charles Garden,
D.D. Oxford, 1796, 8vo. 6s.

The Book of Job ; metrically arranged
according to the Masora, and newly trans-

lated into English. With Notes critical

and explanatory : accompanied on the
opposite Page by the authorized English
Version. By the Right Rev. Joseph
Stock, D.D. Bishop of Killalla. Bath,
1S05, 4to. Hollis, 202, 13s. Gosset, 4971,
15s. 6d. An extended and judicious
critique on this translation will be found in

Archb. Magee's work on the Atonement.
The Book of Job ; translated from the

Hebrew by Elizabeth Smith. With a
Preface and Annotations by the Rev. F.

Randolph, D.D. Lond. 1810, 8vo. 5s. A
good English version of Job, produced,
says Mr. Orme, chiefly by the aid of Park-
hurst's Lexicon.
The Book of Job, literally translated

from the Original Hebrew, and restored
to its natural Arrangement, with Notes
and an introductory Dissertation, by J. M.
Good.M.D. Lond. 1812, 8vo. 16s. A severe
but able critique on this work appeared
in the Eclectic Review in Feb. 1816, and
Dec. 1816.

The Book of Job, translated from the
Hebrew by George Hunt. Bath, 1825, 8vo.

A new Translation and Exposition of
the very antient Book of Job, with Notes
by the Rev. John Fry, B.A. Lond. 1827,

8vo. 12s.

An amended Version of the Book of Job,
with an Introduction and Notes, chiefly

explanatory, by George R. Noyes. Cam-
bridge (North America), 1827, Svo.

The Book of Job, arranged and pointed
according to the Masoretical Text. 1828,

8vo. 5*. 6d.

SI - Blake, W. Patrick, Simon, Bishop
of Ely. Young, Edw. D.D.

Jobsox, Bichard. The Golden
Trade, or a Discovery of the River

Gambia and golden Trade of Ethio-

pians. Lond. 1623. 4to.

A notice of Jobson's voyage will bo

found in Hugh Murray's valuable work
on Africa. Nassau, pt. i. 2328, 15s. Jadis,

2711. morocco 31. Gordonstoim, 1318,
')/. 7s. 6d. Gardner, 1850. tine copy mor.

Jocelin, — . See Patrick, St.

Jockline, Elizabeth. The Mo-
ther's Legacv to her unborn Child.

Oxford, 1634. small 8vo.
This work, written by the grand-daugh-

ter <>t'W in. Clisidcrtoii, successively Bishop
ol Chester and Lincoln, was 'printed at

the Theater for the satisfaction of the

Person of Quality herein concerned.' Col-

lation.—Title; approbation by Tho. Goad,
5 leaves, letter of the authoress to her
husband, Tonrell Jocelin, 9 leaves ; the
legacy, pp. 119. Bright, 4s.—1625, 12mo.
Reprinted, Edinb. 1852, 18mo.

Jockey.—The compleat Jockey

;

or, the most exact Rules and Me-
thods to be observed for the training

up of Race Horses. Lond. 1688. 4to.
Inglis, 772, 8s. 6d.

Jockey Club.—The J ockey CIub,

or a Sketch of the Manners of the

Age. Lond. 1792. 8vo. 3 pts.
A scurrilous publication, usually attri-

buted to Charles Pigot. Dowdeswell, 549,
5s. Hibbert, 4253, 7s. Dent, pt. i. 1200,
8s.

Female Jockey Club. Lond. 1794, fifth

edition, 8vo. Home Tooke, 246, 10s. 6d.
Minor Jockey Club. Lond 1795, Svo.

Jodeell, Sir Richard Paul. Il-

lustrations of Euripides (on the
Ion, Bacchee and Alcestis.) Lond.
1781-9. 8vo. 3 vols. 15s.

' An extraordinary fund of critical erudi-
tion,' according to Dr. Adam Clarke.
Drury, 20S4, 11. 7s.

Select Dramatic Pieces ; some of which
have been acted in Provincial Theatres,
others written for Private Performance,
and Country Amusement. [Six Pieces.]
Lond. 1787, 8vo. Roxburghe, 3965, 4s. 6d.
The Persian Heroine; a Tragedy. Lond.

1786, 4to. 5s. 8vo. 2s. 6d.

— Philology of the English Lan-
guage. Lond. John Bokn. 1820.

4to. 11. Is.

Intended as a Supplement to Dr. S.

Johnson's English Dictionary. Two hun-
dred and fifty copies printed at 5/. 5s.

Carolina Selecta, turn Grseca, turn La-
tina, 1810, roval Svo. Privately printed.

Drury, 20S6, 2s Bd. Wningham, 10s.— Paul (brother of the precede

ing.) Plays. A Widow and No
Widow. Lond. 1779-1780, 8vo.

Seeing is Believing. 1786, 8vo.
Heber, pt. ii. 3s.

Joel. A Paraphrase and critical

Commentary on the Prophecy of

Joel. By Samuel Chandler, D.D.
1735. 4to.
Chandler intended to have published a

commentary on the whole of the Prophets,

but did not live to complete it.

The second Chapter of the Prophet Joel

versified. ByT. A. Student of Trinity
College, Cambridge. 4to.
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Johansen, Andrew. A geogra-

phical and historical Account of the

Island of Bulam, with Observations

on its Climate, Productions, &c.

Lond. 1794. 8vo. 2s.

Fonthill, 2856, 19s.

John, St. The Gospel according

to St. John.
Initium Evangelii S. Joannis Apostoli

ex Antiquitate Ecclesiastica restitutum,

iudidemque nova Ratione illustratum.

A L. M. Arteinonio. Lond. 1726, Svo.

Hibbert, 4251, 4s.

A short and plain Commentary upon
near two hundred Texts In the Gospel of

St. John, relating to the Person, Office,

and Dignity of the Son of God. By a
Minister of the Church of England. Lond.

1754, 8vo. A tract containing a great
variety of judicious and useful observa-
tions.

The Gospel according to St. John after

the authorized version newly compared
with the original Greek and revised by
four Clergymen. Lond. 1S57, royal 8vo.

The names of the Clergymen were John
Burrow, D.D., Geo. Moberly, D.C.L., Hen-
ry Alford, B.D., Win. G. Humphrey, B.D.,

and E. J. Ellicott, M.A.
The Gospel of St. John, in Latin,

adapted to the Hamiltonian System, by
an analytical and interlineary Transla-
tion executed under the immediate Direc-
tion of Jas. Hamilton. Lond. 1824, 8vo. 5s.

The Gospel of St. Jobn, adapted to the
Hamiltonian System, by an analytical and
interlineary Translation from the Italian,

with full Instructions for its Uses even
by those who are wholly ignorant of the
Language. For the Use of Schools. By
James Hamilton. Lond. 1825, 8vo. 5s.

The Gospel of St. John in the Mohawk
Language (transl. by Capt. John Norton)
with the English. Lond. for the Bible
Society, n. d. 12mo. 3s. 6d.

— The Epistles of St. John, with

an Exposition. Southwark, hy J.

Nicolson, 1538. 16mo.
Copies are in the Bodleian, St. Pauls,

and Christ Church Libraries.
The Exposition of the fyrste, seconde,

and thyrd Canonical Epistles of S. John,
wyth a Prologe before it. Southwark by
James Nicolson, 1537, lGmo. From Maun-
sell's Catalogue, p. 49.— St. The Eevelation of St.

John the Divine.
Apocalypseos Cap. xxii. Gr. et Lat.

edente Rich. Bentleyo. Cantab. 1720, 8vo.

A specimen of an intended new edition
;

but Dr. Middleton (according to Dr. A.
Clarke) raised such a cry against Bent-

ley's plan, that he thought best, after de-
fending it in several pamphlets, to drop
the design.
The Apocalypse revealed, now first

translated from the original Latin of

Emanuel Swedenborg, published at Am-
sterdam, m.dcc.lxvi. Manchester, 1791,
8vo. 2 vols.

A Discourse historical and critical on
the Revelations ascribed to St. John.
Lond. 1730, 8vo.
The Revelations translated and ex-

plained throughout, with Keys, &c. &c.
By W. Cooke, Greek Professor at Cam-
bridge, &c. 1789, 8vo. 'A writer who can
discover the Jewish church in the Iliad,

and Christianity in the Odyssey, may
certainly find what he pleases in the Book
of Revelation.'

—

Monthly Bemew.
The Revelation of St. John considered

as alluding to certain Services of the
Jewish Temple (by Hans Wood). Lond.
1787, Svo.
A new Translation and Exposition of

the Revelation of St. John. By John
Mitchell. 1800, 8vo.
A brief Arrangement of the Apocalypse

;

by the Author of the real State of Eng-
land. Lond. 1810, 8vo.
The Apocalypse, or Revelation of St.

John translated ; with Notes critical and
explanatory, &c. By J. C. Woodhouse.
Lond. 1806, royal Svo. This work, highly
praised by Bishop Ilurd, contains in
parallel columns the Greek of Griesbach,
the common version, and the author's own
translation. The notes are highly valua-
ble.—1812, 8vo.

The Apocalypse of St. John. Being a
new Interpretation by the Rev. George
Croly, D.D. 1827, Svo. 12s.

Johnne the Evangeliste. An
Interlude. Lond. 1566. 4to.

John the Baptist. See Bale,
John. Buchanan, G-eorge.

— King of England. The trou-

blesome Raigne of John King of

England. 1591.
Republished 1611 and 1622, 4to. with the

letters W. Sh. prefixed, that it might be
mistaken for the work of Shakespeare.
See Shakespeakk, W. It has also been
thrice republished of late years : in Mis-
cellaneous Pieces of ancient English
Poesie, 1764, 12mo. ; by Mr. Steevens as
one of Twenty of the Plays of Shakspeare,
1766, 8vo.; and by Mr. Nichols in Six Old
Plays, &c. 1778, crown 8vo.

See Berington, Joseph. Prynne, AVil-

liam.

— III. King of Poland. Sean-

derbeg redivivus : an historical Ac-
count of Prince John III. King of
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Poland, with the Representation of

the grand Visir's Standard. Lond.

1684. 12mo. 5s.

Another memoir appeared 16S5. See

Tyler, Alexander.

John, Gabriel. Essay towards the

Theory of the intelligible World,

intuitively considered. Designed

for 49 Parts. 1700, &c. 12mo. 7s.

A whimsical work, from which Sterne

took the idea of his marbled pages. Stan-

ley, 684, 17s. Heber, pt. i. 2s.

Johnes, Col. Thomas, E.L.S.

See Chronicles, Bertram) on. St

Palate, M. de. Smith, Sir J. E.

Johns, William. The Traytor

to himself, or Man's Heart his

greatest Enemy, a moral Interlude

in heroic Verse. Oxford, 1678. 4to.

Reed, 8157, 5s. Nassau, pt. i. 2331, 7s.

Rhodes, 1394, 6s.

Johnson, Abraham. Lucina sine

Concubitu. Lond. 1750. 8vo. 2s. 6d.

A humorous tract reprinted in the first

volume of Dodsley's Fugitive Pieces.

— Anthony. An historical Ac-

count of the several English Trans-

lations of the Bible, and the Oppo-
sition they met with from the

Church of Rome. Lond. 1730. 8vo.

4s.

Pp. viii (two titles) and 104. Reprinted

in the third volume of lip. Watson's Col-

lection of theological Tracts.

— Ben. See Jonson, Ben.
— Ben. Poems. 1700.
Bp. King's Poems, 1657, with A new

title-page.

— Ben, Junior. The Poems of

Ben Johnson, Junior. Being a

Miscelaine of Seriousness, Wit,
Mirth and Mystcrie. In Vulponc.

The Dream. Iter Bevoriale. Songs,

&c. Composed by W. S. Grent.

Lond. 1672. small 8vo.
Nassau.pt. i. 1816, 3s. Reed, 7073, 3s. 6d.

Lloyd, 687, 12s. Bibl. Anglo-Poet. 463,

morocco, 31. 8s.

— Charles, History of the Lives

and Actions of the most famous

Highwaymen, Murderers, Btreel

Robbers, &o. with the Voyages and

JOH

Plunders of the most noted Pirates.

Lond. 1734. folio. 26 plates.

Best edition of this singular work, sel-

dom found in good condition, appeared

originally in 73 weekly numbers at two-

pence each, or 20 monthly parts at eight-

pence. North, pt. ii. 1049, russia, 12/.

Hibbert, 43S5, 11. 12s. 6d. Freeling,

42. 14s. 6d. Roxburghe, 9287, S?. 5s. Nas-

sau, pt. i. 1972, date 1736, with the origi-

nal drawing for the portrait of Capt.

Lowther, 4/. 6s.— Birmingham, 1742, folio.

Dent, pt. ii. 305, 31. 15s. Bindley, pt. i.

2246, 11. 7s.

Collation of ed. of 1734.—Title and In-

troduction two leaves, pp. 3 to 484 (page

4 marked 8), and leaf of Index. The
plates (26) are frequently misplaced.

List of Piates in the edition of 1734.

Falstaff and his companions at Gads
Hill -front.

Stutely's complaint to Robin Hooi.page 19

Cunningham's adventure with an old

nurse 28
Capt. Hind robbing Col. Harrison ... 86
Du Val robbing Squire Rapee 91

The golden Farmer and the Tinker... 106

Col. Jack robbing Mrs. Smith 117

Sawny Beane at entrance of his cave 132

Savage returning to Hannah Blay's

Lodgings 136

Whitney robbing an old usurer 163

German Princess (Mary Carleton)

with her supposed Husband 175

Murder of Thomas Thynn in Pall Mall 188

Capt. Avery taking one of the Mo-
gul's Ships 197

Capt. Teach 203
Edward England 214
Bartholomew Roberts 228
Lowther at Port Mayo 263

Edward Low 267

Sir H. Morgan before Panama... 278

Mull'd Sack,JohnCottingham robbing
the Oxford waggon 307

Tom Waters robbing a company of

Gypsies 335
Nan Holland and T. Savage robbing

.Or. Trotter 372
.lack Shepherd in the Stone Room ... 461

Jonathan Wild going to execution ... 466
Burnworth, Blewlt, &c. who murdered

Ball 473
Execution of Sarah Malcolm 483

Abridged with 16 plates, 12mo. 2 vols.

New edition, l'.nhn, 1842, post 8vo. 5s.

A general History of the moat notorious
Pyrates. Lond. 1724, 8vo. 2 vols. Nas-
sau, pt. i. 1801, 14s. Hibbert, date 1726,

16s.

The Life and Intrigues of that cele-

brated Courtezan ami Posture-Mlstrosu
Eli*. Mann. Lond. 1721, 8vo.
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Johnson, Ed. Major. Wonder
Working Providence of Sion's Sa-

viour in New England. A History

of New England from the first

planting in the year 1628 until

1652. Lond. 1653. 4to.

— Fabian. The Intelligence con-

cerning the Estate of the English

Forces now in Fraunce, under the

Conduct of the Earle of Essex.

Lond. 1591. 4to.

— G. W., LL.D. The new Bio-

graphical Magazine. Lond. 1793.

8vo. 8 vols.

A periodical biographical dictionary,

consisting of 9ti numbers, illustrated with
portraits, in no esteem.

— Henry. An Introduction to

Logography : or the Art of arrang-

ing and composing for Printingwith

Words entire, their Radices and
Terminations, instead of single Let-

ters. Lond. 1783. 8vo.
Said to be printed logographically, but

there is an error in the dedication, viz,

Najesty's for Majesty's.

— James. Shediasmata poetica

sive Epigrammatum Libellus, Au-
thore J. Johnson, in Artibus Magis-
tro Cantab. Lond. 1615. 12mo.

Bindley, pt. ii. 1088, 10?. 10s.

— James. The Scots Musical
Museum. Lond. 1787—1803. 8vo.

6 vols. 1/. 10s.
A very valuable work, to which Robert

Burns was a contributor. In the collection,

says Ritson, are many curious pieces, not,

it is believed, to be elsewhere mot with.
New edition with Notes and Illustra-

tions of the Lyric Poetry of Scotland by
the late Wm. Senhouse, and additional
Illustrations. Edited by D. Laing, Esq.
Edinb. 1839, 8vo. 6 vols.

— James, Surgeon. The Orien-

tal Voyager; or descriptive Sketches

and cursory Remarks on a Voyage
to India and China, 1803-6. Lond,
1807, 8vo. 5s.

— James. A View of the Ju-

risprudence of the Isle of Man.
Edinb. 1815. 8vo. 10s. 6d.

— John. Tbe Academy of Love,

describing the Folly of younge Men

and the Fallacv of Women. Lond.
1641. 4to.

Pp. 102, with dedication to Mr. Richard
Compton, Esq. four pages, and engraved
title by Hollar. In the account of Love's
Library in this book some account is

given of the Englisb poets, &c. Shake-
speare is thus noticed-—'There was also

Shakespeare, who (as Cupid informed me)
creeps into the women's closets about bed-
time, and if it were not for some of the
old out-of-date grandames (who are set
over the rest as tliei r tutoresses) the young
sparkish girles would read in Shake-
speere day and night,' &c. Hibbert, 4325,
61. 2s. Gd. Bindley, pt. ii. 2294, 151.

Johnson, John. .Holy David
and his old English Translators

cleared. Lond. 1706. 8vo. 3s. 6d.
A curious work, written by a nonj tiring

clergyman. A former edition appeared
anonymously. See Cotton's List, p. 75.

A Collection of all the ecclesiastical

Laws, Canons, &c. a.d. 601 to 1519, con
corning the Church of England. Lond'
1720, 8vo. 2 vols. Bindley, pt. ii. 952, 9s.

Sir P. Thompson, 413, 11. Is. Oxford Uni-
versity Press, 18 , 8vo. 2 vols. 12s.

Unbloody Sacrifice and Altar unveiled.
Lond. 1718-24, 8vo. 2 pts. New edition,

Oxford, 1847, 8vo. 2 pts.

Clergyman's Vade niecum.

— John. The Riches of Gospel
Grace opened. Warrington, 1776.

8vo. 2 vols. 8s.

Twelve discourses on interesting sub-
jects of the New Testament.

— John. Journey from India to

England, through Persia, Georgia,

Russia, Poland and Prussia, in the

Year 1817. Lond. 1818. 4to.
This journey has been translated into

French.

— John, Printer. Typographia,

or the Printer's Instructor. Lond.
1824, 12mo. 2 vols.
An extremely useful book. Dent, pt. i.

1201*, 10s. LARGE PAPER, 15s. LARGEST
pater, called Roxburghe Copies. Hibbert,
4254, 31.

— Marmaduke. Ludgate what
it is ; not what it was. Lond.
1659. 8vo.

Heber, pt. i. 8s. 6d.

— Richard. The Nine Worthies
of London. Lond. by Thomas
Orwin for Humf. Lownes, 1592. 4to.
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Johnson, Richard

—

continued.

F, in fours, 48 pages. Steeveus, 1S41,

12s. Bibl. Anglo-Poet. 404, 2bl. resold,

Heber, pt. iv. bl. 5s. Sotheby's in 1821,

71. 7s. This tract, written partly upon the

plan of the Mirror for Magistrates, is re-

printed in the eighth volume of the Har-
leian Miscellany.
Anglorum Lacrimse ; in a sad Passion,

complayning the Death of Queene Eliza-

beth ;
yet comforted againe by the ver-

tuous Hopes of King James, 1603, 4to.

The pleasant Walkes of Moore.fieldes.

Being the Guift of two Sisters, now beau-

tified to the continuing Fame of this

worthy Citty. H. Gosson, 1607, Black
letter. Wrangham, 151. 10s. Mr. Gough
notices an impression in 1617, containing

a Poem entitled ' London's Description.'

Pleasant Conceites of old Hobson, the

merry Londoner. Lond. 1607, 4to. King
and Lochee's in Feb. 1808, bl. 7s. 6d.

A Remembrance of the Honors due to

the Life and Death of Robert Earle of

Salisbury, &c. Lond. 1612, 4to. On the

title is a woodcut of the earl. The tract

extends to D iv.

Golden Garland of Princely Pleasures

and delicate delights, being most pleasant

songs and sonnets to sundry new tunes

now most in use. Third edition. A. M. for

Thos. Langley, 1620. Black letter. So-

theby, May 1856, HZ. 5s.

Dainty Conceits. Lond. 1630. White
Knights, 2200, 12s.

The Crowne Garland of golden Roses,

gathered out of England's Royal Garden
;

set forth in many pleasant new Songs and
Sonets, with new Additions never before

imprinted. Lond. 1631, 12mo. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 53, morocco, 41. 6s. Gordon-
stoun, 1311, 11 10s. An edition of the date

of 1612 is noticed by Ritson. Lond. 1659.

a reprint of this edition edited by W.
Chappell, Esq. (Percy Society, No. 23),

.iiid the edition of 1650 (Percy Society,

No. 56.) Lond. 1662, small 8vo. Black
letter, pp. 128. Bibl. Anglo-Poet. 164, 10?.

Boucher, 31. 3s.

The Famous Historie of the Seven
Champions of Christendome. Loud. 4to.

2 parts. Black letter.

The earliest known edition of part i. is

that printed for Elizabeth Barbie. Lond.
1608. Halliwell, May 1857, 11. In all

probability this work had been read by
Shakspeare in some carlicredition not now
known. As at page iv. is the prototype

of a passage in Lear, and there arc nume-
rous similarities of a like description.

Mr. Helier possessed the second part,

Lond. printed by ('. Burble, 1697, called

in his sale catalogue, pt. vi. first edition,

11.6s. (bothpartswere assig 1 to Burble
In 1506 by John Danter, according to the

JOH

Stationers' Books, see Ames, page 1366).

Gordonstoun, 1312, without date (? two
parts), 11. 18s. An edition, Lond. printed

for T. Snodham, without date, has been

long considered to be the first.— Lond. 1670,

both parts 4to—Lond. 1675 (? 2 parts).

Freeling, bl.— Lond. 1681, part i. printed

for Dorman Newman and Bernard Alsop,

1681, pt. ii.for R. Bishop, without date, 4to.

woodcut front, of St. George slaying the

Dragon. Lond. 1696, both parts. Bright.

In the edition of part i. dated 1681, R.
Johnson states the conclusion to have been
'finished at my house, May 22, 1616,' mean-
ing thereby, it is presumed, that he fi-

nished modernising the ancient spelling,

and that he was not the author of the

work.

Johnson, Richard. Grammati-
cal Commentaries ; being an Ap-
paratus to a new national Grammar.
Lond. 1706. 8vo.

Bp. of Ely, 568, 6s. Roscoe, 125, 5s.

Gosset, 2807, 6s. Bindley, pt. ii. 981, with
the Defence, 1707, 11. 9s. Home Tooke,
361, 8s. 6d.

A Treatise of the Genders of Latin
Nouns. Being a Specimen of Grammati-
cal Commentaries. Lond. 1703, 8vo. Gos-
set, 2808, 9s. 6d.

Defence of the grammatical Commen-
taries. Lond. 1707, 8vo.

Cursus Equestris Nottinghamiensis
Carmen. Lond. 1709, 4to. Wrangham, 4s.

Aristarchus Anti-Bentleianus. Quadra-
ginta sex Bentleii Errores super Horatii
Odarum Lib. i. ostendens. Nottinghamite,
1719, 8vo, Gosset, 2811, 7s. 6d. Bp. Ran-
dolph, 704, 4s. Home Tooke, 362, 13s. 6d.

Additions and Emendations to the gram-
matical Commentaries. Nottingh. 1718
8vo.

Noctes Nottinghamicm, or cursory Ob-
jections against the Syntax of the com-
mon Grammar. Nottingh. 1718, 8vo.

Bindley, pt. ii. 982, 10s. 6d. Gosset, 2S09,

11. 13s. 2810, 21. 3s. Bp. Randolph, 703.

21 17s.— 1S14. Drury, 2087, 10s.

— Robert. Essaies ; or rather

imperfect Offers. Lond. 1607.

18mo.
Dedicated to William Earl ofPembroke.

Reed, 2357, date 1601, 5s. 6d.—1613, LSmo.
Botheby, 1856, 1/. 2s— 1038, 12mo. sixty

leaves. Jadis, 13, 9s. See BBYDOES' Re-
stitute, pt. iv. 112-9. Heber, pt. ix. 9s. 6d.

Bright.

— Relations of the most famous

Kingdoms and Commonwealths
through the world. Lond. 1603.

dto Lond. 1616. 4to.
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Johnson, Rev. Samuel. Works.
Loud. 1710. folio.

Chaplain to Lord William Russell.
The works of this well-known party-

writer, stigmatized by Dryden under the
name of Ben-Jochanan, are now in little
estimation. Bindley, pt. i. 2249, 6s. 6d.
Hollis, 714, 9s. 6d. — Loud, 1713, folio.
LARGE TAPER.

— Samuel, LL.D. The Dic-
tionary of the English Language ;

with a History of Language and
an English Grammar. New Edi-
tion, with' numerous Corrections,
and with the Addition of many
thousand Words, by the Rev. H. J.
Todd. Lond. 1818. 4to. 11 pts.
forming 4 vols.
Published at eleven guineas. Brockett

1798, 71. 17s. 6d. Drury, 2380, russia, 14/.
14s. Dent, pt. ii. 444, russia, 81. 10s.—New
edition, corrected and enlarged, Lond.
1827, 4to. 3 vols. Published at 71. 7s.
A new edition Is in the press under the

editorship of Dr. Latham. 1859.
First edition. Lond. 1755, folio. 2 vols.
Second edition. Lond. 1756, folio. 2 vols.

Roxburghe, 2193, 51. 5s. Fonthill, 3786,
3?. 3s.

Third edition. Lond. 1765, folio. 2 vols.
Sir P. Thompson, 565, 31. 6s. Garrick,
1343, 21. 12s. 6d.

Fourth edition. Lond. 1773, folio, 2 vols.
The last edition, corrected by the author.
Heath, 148, russia, 61. 6s. Uarrick, 1342
21. 12s. 6d.

' The later editions we may be certain
have accumulated errours of the press

;

and the booksellers, whose chief object is
profit, have rendered them much less
valuable than this early one, by abridg-
ment or suppression, in order to bring the
work into a smaller compass. Thus, to
the examples they have in late editions
subjoined mile, instead of the particular
part of the Sacred Writings, as Isaiah,
Proverbs, &c. and Shakspeare to the ex-
amples taken from his works, instead of
the particular play. One striking proof
of the corruptions which have been intro-
duced, may be found under ache.'

—

MS.
Note by Edmond Malone.
The fourth edition as revised by the

Author, reprinted Dublin, 1775, 4to. 2
vols. Bindley, pt. ii.. 2117, 11. 10s. Stee-
vens, 14, 21. 2s.

The fifth edition. Lond. 1784, folio. 2
vols. Duke of York, 2697, 21. 2s.

Lond. 1785, folio, with portrait. A
wretched edition published by Harrison.

Lond. 1785, 4to. 2 vols, with portrait by
T. Cook. W. Knights, 2151, russia, 2/. 19.s.
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Eighth edition. Lond. 1799, 4to. 2 vols.
fine paper. Edwards, russia, 32. 16s.

|

Lond. 1805, royal 8vo. 4 vols. 21. 10s
FINK PAPER, 3/.

Ninth editioa Lond. Trade, 1806, 4to-
2 vols. 31. 3s.

Tenth edition. Lond. 1810, 4to. 2 vols.
Eleventh edition. Lond. Trade, 1816,

4to. 2 vols. 32. 3s.—Lond. Tegg, 1820 2
vols. 4to. 21. 2s.

Latest edition, reprinted verbatim from
the author's last folio edition, published
in 1773, and including all his curious de-
finitions, Excise, Pensioner, etc. Imperial
8vo. stereotyped. Lond. Bohn, 1854, 18s.A remarkable specimen of elegant and
comprehensive printing.
A Supplement to Johnson's English

Dictionary: of which the palpable Errors
are attempted to be rectified, and its ma-
terial Omissions supplied. By George
Mason. Lond. 1801, 4to. 5s. Dent nt ii
724, 10s. 6d. '

l '

A Supplement to Johnson's English
Dictionary. By the Rev. Jonathan Bou-
cher. Parti. Lond. 1807, 4to. 5s. See
Odell, J.

Illustrations of English Philology
consisting of a critical Examination of

1

Dr. Johnson's Dictionary, by Richardson
4to. 11. 5s.

Supplement to Dr. Johnson's Dictionary
of the English Language. By the Rev
John Seager, A.B. 4to. 11. Is.

See also Jodrell, Sir R. P.
A Dictionary of the English Language-

abridged from the Rev. H. J. Todd's
corrected and enlarged quarto edition. By-
Alexander Chalmers, F.S.A. Lond. 1820,
8vo. 15s. Pocket edition, in 18mo. The
first edition of the abridgment of Dr.
Johnson's Dictionary appeared 1756, 8vo
2 vols., again 1760, 6vo. 2 vols. Roxburghe,
2193, 16s., since which time it has passed'
through many impressions.
A Dictionary of the English Language-

by Samuel Johnson, LL.D. and John
Walker. With the Pronunciation greatly
simplified, and with the Addition of seve-
ral thousand Words. By R. S. Jameson,
Second edition revised and corrected
Lond. 1828, 8vo. 14s. In this volume the
accentuation is attempted to be simplified
by the adoption of points instead of
figures.

Besides the above, there are numerous
abridgments, and Dictionaries improperly
called Johnson's, which it is not necessary
to enumerate.

Johnson, Samuel, LL.D. The
Works. 9 vols, and Parliamentary
Debates, 2 vols. Oxford, Talboys
and Pickering. 1825, 8vo. 11 vols.
4/. 8s.
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This edition has been carefully edited

and re-arranged. It contains the whole
of his sermons and some other pieces not

in any previous collection of Dr. Johnson's

works, large paper, in royal 8vo. 75
copies printed. 11/. lis. The 9 vols, often

occur separately. Lowndes has placed

this edition first in compliment to his

publisher.

Other Editions. — With his Life, and
Notes on his Lives of the Poets, by Sir

John Hawkins, Knt. Lond. 1787-9, 8vo.

15 vols. A hasty and indigested col-

lection, containing several pieces not the

production of Dr. Sam. Johnson.—With
an Essay on his Life and Genius, by
Arthur Murphy. Lond. 1792, Svo. 12 vols,

with portrait. Lloyd, 6S8, 21. 9s. Dent,

pt. i. 1201, 21. 7s.—Dublin, 1793, Svo. 6

vols. Gosset, 2813, 11. lis. 6d.—Lond.
1796. 8vo. 12 vols. Duke of York, 2728,

31. 13s. 6d. Edwards, 95, 52. 12s. 6d. Font-
hill, 1058, 61. 10s. Earl of Kerry, 282,

61. 16s. 6d. — Lond. 1801, 8vo. 12 vols.

Drury, 2088, SI, 16s.—Lond. Cadell, 1805,

12mo. 12 vols. 21. 14s.—Lond. Trade, 1806,

8vo. 12 vols. Sotheby's in 1823, russia,

4i. 17s.—Lond. Trade, 1810, 8vo. 12 vols.

large paper, in royal 8vo. Dowdeswell,
360, russia, 51. 15s. 6d. Williams, 981,

with the Debates, 2 vols, morocco, 16!. 16s.

Lond. Trade, 1816, 8vo. 12 vols. Fonthill,

257, 41. 10s.—Lond. Trade, 1823, 8vo. 12

vols. Edited by Rob. Lynam. Lond.

Tegg, 1S24, 6 vols. 8vo—Loud. Dove, 1825,

21. 8s. — Compact edition in double co-

lumns, 2 vols. 8vo. portrait. Lond. Bohn,

1850, 15s.

Voyage to Abyssinia. Lond. 1735, 8vo.

—With additions. Lond. 1789, 8vo. 7s.

See Lobo, F. Jerome.
London ; a Poem, in imitation of the

third Satire of Juvenal. Lond. 1788, folio.

Two editions of this poem were published

in the space of a week.

A complete Vindication of the Licensers

of the Stage, from the Aspersions of Mr.
Brooke, Author of Gustavus Vasa. In
Gentleman's Magazine, 1739.

Marmor Norfolciense, 1739.

Life of Richard Savage. Lond. 1744,

8vo.
Miscellaneous Observations on the Tra-

gedy of Macbeth. Lond. 1745, 12mo.

2s. 6d.

The Plan of a Dictionary of the En-

glish Language. Lond. 1747, 4to.—Lond.

1748, 8vo.
Vanity of human Wishes. 1749.

Irene, a Tragedy. Loud. 1749, 8vo.

The Rambler. Lond. 17502, folio, 2

vols. Garrick, 1844, 1/. Is. A vast trea-

sury of moral precepi and ethical instruc-

tion.—1752, 12mo. 6 vols.— Lond. 1767,

4 vols. 12mo.—Loud. 1779, 4 vols. 12mo.
Great alterations were made by Dr. John-
son in the second and third editions.

The Prince of Abyssinia (Rasselas).
Lond. 1759, ISmo. 2 vols.—1766, 2 vols.

18mo.—1S05, 4to. with plates by Raim-
bach after pictures by Smirke. Hibbert,
4323, 9s. — Loud. 1S2S, with plates by
Westall. And numerous other editions
of various sizes and prices. Boswell has
remarked, that if Johnson had written
nothing else, Rasselas would have ren-
dered his name immortal in the world
of literature.

A Continuation to Rasselas, under the
title of Dinarbas, written by Miss E. Cor-
nelia Knight, appeared in 1790.

The Idler, by the Author of the
Rambler. Lond. 1761, 12mo. 2 vols. 6s.

Originally published in ' The Universal
Chronicle or Weekly Gazette.' No. 1 ap-
peared April 15, 1758; no. 103 April 6,

1760. When the Idler was published in

12mo. the author omitted no. 22 of the
original folio edition; and he likewise
added to the second volume, an Essay on
Epitaphs, a Dissertation on the Epitaphs
of Pope, and an Essay on the Bravery of
the English common Soldiers.

Preface to his Edition of Shakespeare.
Lond. 1765, Svo. 2s. 6d. Reprinted. Loud.
1858, Svo. 5s.

A Journey to the Western Islands of

Scotland. Lond. 1775, 8vo. Heath, 4743,
7s. Roxburghe, 7214, 16s.

Political Tracts (The false Alarm, ori-

ginally published 1770, Falkland Islands,

1771, The Patriot, 1774, and Taxation no
Tyranny, 1775). Lond. 1776, Svo. 4s.

The Lives of the most eminent English
Poets, with critical Observations on their

Works. Lond. 1779-81, 12mo. 10 vols.

This, the first edition, forms, under the
title of Prefaces, a portion of Bell's edi-

tion of the Poets cailed Johnson's, in 75
vols. 12mo. Reprinted in 1790.—Lond.
1781, 8vo. 4 vols. Willett, 1381, 21. 6s.—
1783, 8vo. I vols. Nassau,pt i. 1806,12.17s.
Third edition (with numerous alterations).

The alterations were printed in an oc-

tavo pamphlet of three sheets, for the
purchasers of the second octavo edition.

New edition with corrections. Notes by
PeterCunningham, F.S.A. Lond. Murray,
1854, 3 vols. Vignette titles, 1/. 2s. 6d.

Of this popular work there are many
other editions of all sizes.

The PATRIOT, a Tragedy. Lond. 17S5,

Svo. This play, though in the title-page

attributed to Johnson, was written by
Joseph Simpson.

Tin' poetical Wnrksof Samuel Johnson,
1.I..D. Now first collected Into one V"i.

Land. i7s.r
>, crown Bvo. 2s. i;j.
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Poetical Works of .Johnson, Goldsmith,

Shenstone, and Smollett. Illustrated.

Lond. 1853, fcap. 8vo. 5s.

Poetical Works of Johnson, Parnell,
(»ray, and 'Smollett, with Notes by Gil-

fillan. Lond. 1856, 8vo. 4s. 6d.

The Life of the Rev. Isaac Watts, D.D.
By Samuel Johnson, LL.D. with Notes,
containing Animadversions and Additions,
to which are subjoined, a distinguished
Feature of the Doctor's Character omitted
by his Biographer ; an authentic Account
of bis last Sentiments on the Trinity

;

and a Copy of a MS of his, never before
published, Lond. 1785, 8vo. 2s. 6d.

Prayers and Meditations, composed by
Samuel Johnson, LL.D. and published
from his Manuscripts, by George Stratum,
A.M. Lond. 1785, 8vo. 3s. 6d. Roxburghe,
538, 4s.— Lond. 1817, 8vo. 5s.

Sermon written for the Funeral of his

Wife. Lond. 1786, 8vo.

Memoirs of Charles Frederic, King of
Prussia, by Samuel Johnson, LL.D. with
Notes, and a Continuation, by Mr. Har-
rison ; to which are added. Translations
of select Poems written by the King of

Prussia. Lond. 1786, 8vo. 5s. The part
written by Dr. Johnson originally ap-
peared in the Literary Magazine, 1756.

Debates in Parliament (Nov. 19, 1740,

to Feb. 23, 1743). Lond. 1787, 8vo. 2 vols.

Edited by George Chalmers.—Lond. 1811,

8vo. 2 vols. 16s. large paper, in royal
8vo. 11. Is. Oxford, 1825, 8vo. 2 vols. 16s.

large paper, in royal 8vo. 21. 2s.

These two volumes are supplementary
to all the collected editions of Johnson's
Works.

Letters to and from the late Samuel
Johnson, LL.D. to which are added some
Poems never before printed. Published
by Hester Lynch Piozzi. Loud. 1788, 8vo.
2 vols. 12s.

Sermons. See Taylor, LL.D.
Letter to Lord Chesterfield ; with Notes

by J. Boswell. Lond. 1790, 4to.

A Conversation between K. George
III. and Dr. Johnson, illustrated with
Notes by J. Boswell. Lond. 1790, 4to.

This was published as a supplement to

the Quarto edition of Boswell's Johnson.

An Account of the Life of Dr. Samuel
Johnson, from his Birth to his eleventh
Year, written by himself. To which are
added, original Letters to Dr. Samuel
Johnson, by Miss Hill Boothby : from the
MSS. preserved by the Doctor. Lond.
1805, small Svo. 3s. 6d. According to Ma-
lone, a curious and undoubtedly authentic
work.
Considerations on the Corn Laws, by

Samuel Johnson, LL.D. 1808. See Ha-
milton, W. G.

A Diary of a Journey into North Wales,
in the year 1771. Edited, with illustrative

Notes by K. Duppa, LL.B. Loud. 1816,
Small Svo. 5s. (Reprinted in Bohn's edit,

of Croker's Boswell.)

Johnsoniana.
An Epistle to James Boswell, occasioned

by his having transmitted the Writings
of Dr. Samuel Johnson to Pascal Paoli,
General of the Corsicans, by W(illian)
K(enrick). Lond. 1768, 8vo.
A Letter to Samuel Johnson, LL.D. (ou

The False Alarm). Lond. 1770, 8vo.
History and Defence of Magna Charta.

Lond. 1772, 8vo.
Though tliis volume bears the name of

Samuel Johnson on the title, yet it was
not written by him. "Some of my friends
(says Dr. J.) wanted me to be very angry
about this; I said it would be in vain;
it might be said 'it is not you, but a
much cleverer fellow.' " See Boswell's
Tour.
A Letter to Dr. Samuel Johnson ; oc-

casioned by his late political Publications.
With an Appendix, containing some Ob-
servations on a Pamphlet lately published
by Dr. Shebbeare. (By Dr. Towers.)
Lond. 1775, 8vo. Is. 6d.

Remarks on a Voyage to the Hebrides,
in a Letter to Samuel Johnson, LL.D.
Lond. 1775, 8vo.
A Letter to Dr. Samuel Johnson on his

Journey to the Western Hebrides. By
Andrew Henderson. Lond. 1775, 8vo.
A second Letter to Dr. Johnson. By A.

Henderson. 8vo.
Johnsoniana; or a Collection of Bon-

Mots, &c. By Dr. Johnson and others :

together with the choice Sentences of
Publius Syrus. Lond. 1776, 12mo. 3s. 6d.
Remarks on Dr. Samuel Johnson's

Journey to the Hebrides; in which are
contained, Obsei'vations on the Antiqui-
ties, Language, Genius and Manners of
the Highlanders of Scotland. By the Rev
Donald M'Nicol, A.M. Lond. 1779, 8vo.
4s. Roxburghe, 7216, 10s. 6d.- Lond. 1817,
8vo.
Remarks on Johnson's Life of Milton.

To which are added, Milton's Tractate on
Education and Areopagitica [by Dr. Dis-
ney]. Lond. 1780, sm. 8vo. 3s. 6d.

Cursory Examination of Dr. Johnson's
Strictures on the lyric Performances of
Gray, Lond. 1781, 8vo. Is.

Observations on Dr. Johnson's Life of
Hammond. Lond. 1782, 4to. Is. 6d.

Remarks on Dr. Johnson's Life and cri-

tical Observations on the Works of Mr.
Gray. Lond. 1782, 8vo. 2s. 6d.

Kemarks on Dr. Johnson's Lives of the
most eminent Poets. By a Yorkshire
Freeholder. Lond. 1782, 4to. Is. 6d.

Deformities of Dr. Samuel Johnson, ee-



1220 jon JOH

Johnson, Samuel

—

continued.

lected from his Works. Edinb. 1782, 8vo.

By Calleuder. Hollis, 331, 5s. 6d. Combe,
961, 7s.

The Beauties of Dr. Johnson, consist-

ing of Maxirus and Observations. Loud.
1782, 12nio. 2 vols. 4s. 6d. Published by
Kearsley. Seventh edition, in 1 vol, 12mo.
portrait after T. Trotter. 1787, 3s. 6d. Dr.

Johnson was highly gratified at the pub-

lication of this selection.

A Criticism on the Elegy written in a

Country Churchyard ; being a Continua-

tion of Dr. J n's Criticism on the

Poems of Gray. Lond. 1783, 8vo. 2s.

An Inquiry into some Passages in Dr.
Johnson's Lives of the Poets. Particularly

his Observations on Lyric Poetry, aud the

Odes of Gray. By R. Potter. Loud. 1783,

4to. 2s. 6d.

Johnson's Laurel; or, Contest of the
Poets, a Poem. Lond. 17S5, 4to. Is.

The Journal of a Tour to the Hebrides
with Samuel Johnson, LL.D. By James
Boswell. Lond. 1785, Svo.—The second

edition, revised and corrected. Lond. 1785,

8vo. 6s. Third edition, with Additions.

Lond. 1786, 8vo. map.—Lond. 1812, 8vo. 5s.

Elegy to the Memory of Dr. Samuel
Johnson. By Thomas Hobhouse, Esq.

Lond. 1785, 4to.

A Dialogue between Dr. Johuson and

Dr. Goldsmith, in the Shades, relative to

the former's Strictures on the English

Poets, particularly Pope, Milton and Gray.

Lond. 1785, 4to. Is. 6d.

An Ode on the much-lamented Death of

Dr. Samuel Johnson. Written the 18th of

December, 1784. Lond. 1785, 4to. Is.

His Religious Life and his Death, by
J. T. Hewlett, post 8vo. Lond. Bentley,

1851. Second edition, 12s.

The Life of Samuel Johnson, LL.D.
with occasional Remarks on his Writings;

an authentic Copy of his Will, a Cata-

logue of his Works. To which are added

some Papers written by Dr. Johnson, in

behalf of a late unfortunate character (Dr.

Doddj. Lond. Kearsley, 1786, Svo. portrait

by T. Trotter. Second edition, with Addi-

tions and Corrections. To which is added,

Johnsoniana; or a Selection of Dr. John-

son's Bon Mots, Observations, &c
of which were never before published.

Lond. 1785, 12mo. 2s. 6d.

Verses on the Death of Dr. Samuel
Johnson. Lond. 1785, 4to. Is. 6d.

Memoirs of the Life and Writings of

the late Dr. Samuel Johnson. Lond. J.

Walker, 1785, 16mo.
Anecdotes of Dr. Sam. Johnson, during

the last twenty Years of his Life, by

Hester Lynch Piozzi. Lond. 1786, small

8vo. 4s. And Other editions.

A poetical Epistle bom the QhoBt of

Dr. Johnson, to his four Friends—the Rev
Mr. Strahan, James Boswell, Esq, Mrs.
Piozzi, J. Courtney, Esq. M.P. From the
original Copy in the Possession of the
Editor. With Notes, critical, historical,

aud explanatory. Lond. 17S6, 4to. 2s.

Remarks on a Journal of a Tour to the
Hebrides. In a Letter to James Boswell,

Esq. Loud. 1786, Svo. Is.

A Defence of Mr. Boswell's Journal, in a
Letter to the Author of the Remarks, &c.
Lond. 1786, Svo. Is.

The Remarket' remarked, or, a Parody
on the Letter to Mr Boswell, on his Tour,
&c. Lond. 1786, Svo. Is,

A poetical and congratulatory Epistle
to James Boswell, Esq. on his Journal of
a Tour to the Hebrides with the cele-

brated Dr. Johnson. By Peter Pindar,
Esq. Lond. 1786, 8vo. 2s.

An Essay on the Life, Character, and
Writings of Dr. Samuel Johnson, by Jo-
seph Towers, LL.D. Lond. 1786, 8vo.
2s. 6<L

A poetical Review of the literary and
moral Character of the late Samuel John-
son, LL.D. with Notes, by John Courte-
nay, Esq.—Third edition. Lond. 1786, 4to.

2s.

Anecdotes of the learned Pig, with
Notes, critical and explanatory ; aud Illus-

trations, from Bozzy, Piozzi, &c. Lond.
1786, 4to. Is. 6d.

Bozzy and Piozzy ; or the British Bio-

graphers, a Town Eclogue. By Peter
Pindar, Esq. Lond. 1786, 4to. plate, 2s. 6d.

A Monody on the much-lamented Death
of Samuel Johnson, LL.D. By the Author
of the Field Negroe, &c. Lond. 1786, 4to.

More last Words of Dr. Johuson, con-

sisting of important and valuable anec-

dotes, by Mr. Francis Barber. Lond. 1787,

8vo. 2s.

The Life of Sam. Johnson, LL.D. by
Sir John Hawkins. Lond. 1787, 8vo. 5s.

A severe critique on this work by Porsou
appeared in the Gentleman's Magazine.
It is republished In the miscellaneous
writings of Porson by Kidd.

Letter to Dr. Johnson on the Subject of

a future State, by Taylor. 1787.

Two Dialogues containing a compara-
tive view of the Lives, Characters, and
Writings of Philip, late Earl of Chester-

field, and Dr. Sam. Johnson (by S. Hay-
ley.) Lond. 1787. crown Svo.

Ode, by Dr. Samuel Johnson, to Mrs.

Thrale, on their supposed approaching
Nuptials. Lond. 1788, 4to.

The Art of Criticism, as exemplified in

Dr. Johnson's Lives of the most eminent

English Boots. Lend. 1781*. Svo. 4s.

Epistle to Jam.-. Boswell, Esq.; occa-

sioned by bis long expected, and now
speedily-to-be-published Life of Dr. Jnhn-

aon Lond, 17D0, 4to. 2s.
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The Life of Samuel Johnson, LL.D. By
James Boswell. Lond. 1791, 4 to. 2 vols.

with portrait of Johnson by Heath. A
Supplement was published in 1793. Lond.

1798, 8VO. 3 vols.—Third edition, 17119, 8vo.

4 vols. Edited by Edmond Malone.

—

1804, 8vo. 4 vols. Edited by Edmond
Malone.— Fifth edition, revised and aug-
mented (by Edmond Malone). Lond. 1807,

8vo. 4 vols—Lond. 1811, 18mo. 5 vols.—
Eighth edition, revised and augmented,
1816, 4 vols. 8vo.—Lond. 1822, 4 vols. 8vo.

—1823, 8vo. 4 vols.—Oxford, Talboys and
Pickering, 1826, with great additions, 8vo.

4 vols. II. 12s. large paper, fifty copies

printed, 41. 4a. S™ Wiiytk, Samuel.
Boswell's Life of Samuel Johnson,

LL.D., with additions, including the Tour
to the Hebrides, and notes, by the Right
Hon. John Wilson Croker. Lond. 1831,5
vols.8vo.3i. Republished in one vol. royal

8vo. (Stereotyped in double columns.)

Lond. Murray, 1848, 18s. Reprinted in

shilling parts, 1859.

Boswell's Life of Dr. Johnson, by the

Right Hon. J. W. Croker, including the

Tour to the Hebrides, Johnson's own
Diary of a Tour into Wales, and many-
unpublished Letters. New edition, re-

vised and re-arranged (according to the

suggestion of the Quarterly Review), by
T. Wright, with two Supplementary Vo-
lumes of .Iohksoniana, and a complete
Index, 10 vols. fcap. 8vo. 50 engravings
on steel. Lond. Bohn, 1848, 30s. The
same, reissued in ten bi-monthly volumes,
at 2s. each. Lond. Bohn, 1859. This is

the only edition which contains the John-
soniana.

Life of Dr. Samuel Johnson, carefully

abridged from Mr. Boswell's large work.
By F. Thomas, Esq. Lond. 1792, 12mo.

Reflections on the last Scene of the late

Dr. Johnson's Life: as exhibited by his

Biographer, Sir John Hawkins. Also,

Thoughts on the Millenium. Lond. 1791,

8vo. Is. 6d.

A Letter to James Boswell, Esq., with
some Remarks on Johnson's Dictionary,
and on Language, &c. Lond. 1792, 8vo.

2s. 6d.

An Essay on the Life and Genius of

Samuel Johnson, LL.D. By Arthur Mur-
phy. Lond. 1792, 8vo. 4s.

The Character of Dr. Johnson ; with Il-

lustrations from Mrs. Piozzi, Sir John
Hawkins, and Mr. Boswell. Lond. 1792,

8vo.
An Appendix to Dr. Samuel Johnson's

Life of Dr. Watts, with Notes. Contain-
ing an authentic Account of the Doctor's

Manuscripts concerning the Trinity, and
Extracts from them. By S. Palmer. Lond.
1793, 8vo. The principal object of this

Appendix is to prove, that Dr. Watts died
a believer in the Trinity.

The Life of Samuel Johnson, LL D. By
Robert Anderson, M,D. Lond. 1795, 8vo. 3s.

Merry's Witticisms, Anecdotes, Jests,

and Sayings of Dr. S. Johnson. Lond. 1797,
8vo. with a frontispiece.

Remarks on Boswell's Life of Johnson
;

including the real History of the gold
Medal given to the Author of the Tragedy
of Douglas. By E. Athenry White. Dub-
lin, 17U7, 8vo.
Dr. Johnson's Table Talk: containing

Aphorisms on Literature, Life, and Man-
ners ; with Anecdotes of distinguished
Persons: selected and arranged from Mr.
Boswell's Life of Johnson. Lond. 1798,
8vo. 5s. Lond. 1825, 12mo. 3s. 6d.

Dialogue between Dr. Johnson and Mrs.
Knowles. 1799, 8vo.
A critical Inquiry into the moral Writ-

ings of Dr. Samuel Johnson : to which is

added, a Dialogue in the Shades, between
Johnson and Boswell. Lond. 1802, 8vo.
3s. 6d. Attributed to William Mudford.
Two new Dialogues of the Dead, the

first between Handel and Braham, the
second between Johnson and Boswell.
Lond, 1S04, 8vo. Is. 6d.

Johnson and Garrick, by Sir Joshua
Reynolds. 1816. An unpublished poem.
Boswell, 1493, 19s. Garrick, 1206, a pre-
sentation copy to Mrs. Garrick, with the
Marchioness Dowager of Thomond's (Sir

Joshua's niece) best love and compliments,
19s. Hibbert, 4257, morocco, 2/. 12s. 6d.

Johnsoniana, or Anecdotes and Sayings
of Johnson, not included in Boswell, in-

tended as a supplement to all the editions
of that work. Lond. 1836, 8vo. 11. Is.

large paper, 4to. 21. 8s. New edition, 5
plates. Lond. 1848, 2 vols. 12mo. Again,
1859, 2 vols. 5s.

Sixteen Tracts relating to Dr. Johnson.
4to. Field, 1696, with M S. notes by Isaac
Reed, portraits and caricatures, 3/. 10s.

See Kenrick, William. Lexiphanes.

Johnson, Thomas. Cornucopiae,

or divers Secrets. Lond. 1595. 4to.
A copy is in the British Museum. The

greater part of the volume consists of ex-
tracts from the Natural History of Pliny,
and from other ancient writers.

The Pathwaye to Readinge, or the new-
este Spellinge ABC. (1590.)— Dainty Conceits, with a num-
ber of rare and witty inventions

never before printed, made and in-

vented for honest recreation to

passe away idle hours. Lond. H.
Gosson and F. Coules, 1630. 12mo.
Black letter.

Halliwell. May 1857, 5/. 15s.

4 I
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Johnson, T1los.,M.D. Mercurius
Botanicus, sive Plantarum gratia

suscepti Itineris anno 1634. de-

scriptio. Lond. T, Cotes. 1634.
12mo.
With a map of Bath. Bindlev. pt. ii.

1247, 1/. 2s. Heber, with the Thermse.
Bathonese, 1634, 10s. The works of this
learned Botanist are still in estimation.

Mercurius Botanicus, Pars altera, sive
Plantarnm in Cambria Descriptio. Lond.
1641, 12mo.

Iter Cantiamnn et Ericetum Hampste-
dianuni. Anno 1629. Lond. 4to.

Descriptio Plantarum in A gram Cantia-
num A. D. 1632, et in Ericetum Hampste-
diano, etc. Lond. T. Cotes, 1632, 12mo.
Thermae Bathonicse. Lond. 1634, Svo.

—Lond. 1674, 8vo.
Opuscula Omnia Botanica, nuperrime

edita T. S. Ralph, F.L.S. Lond. Pamplin,
1848, small 4to. 3 plates and fac-simile
wood-cuts.
Contains the whole of the five previously

enumerated articles.

See Gerard, John.

— Tho. Questiones Philoso-

phical, in Usurn Juventutis Acade-
rnicse. Lond. 1735. 8vo. 4s.
A most useful manual, compiled by an

excellent classical scholar and editor.

Novus Gra?corum Epigrarnmatum et

Poematum Delectus, cum nova Versione
et Notis. Lond. 1757, 8vo. 4s. Best edi-
tion of this elementary work, intended for

the use of Eton school. Johnson ably
edited Sophocles and other classics.

— William. The Light of Navi-
gation, containing the Coasts and
Havens of the West, North, and
East Seas. Amst, 1612. 4to.

A copy is in the British Museum.
Dens Vobiscum. A narrative of a great

Deliverance at Sea. Lond. 1672, 12uio.
Bright, 7s. 6d.

Johnston, And. Notitia Angli-
cana, shewing the Achievements of

the English Nobility complete.
1724. 8vo. 2 vols. Plates of Arms.

— Artlmr. Opera. Middleb.
1642.

Printed at the expense of Scot of Scots-
tarvit, the author of the Swaggering State
of Scottish Statesmen.

Lond. 1625,Elegia in Obitum B Jacobi
4to.

Parerga Aberd. 1632. 12mo
burghe, 2H27, 10s. 6d.

Rox-

Epigrammata. Aberd. 1632. 12mo.
Musa? Aulicee. Interprete F. K. (F. Ki-

naston.) Lond. 1635, 12mo. Gordonstonn,
1303, 11. Is. Heber, pt. iv. lis.

Musa? Quernlse de Regis in Scotiam Pro-
fectione. Lond. 1633, 12mo. Gordonstoun,
1304, 31. Is.

Delitise Poetarum Scotorum hujus ^Evi
illustrium, Arturo Jonstono Collectore.
Amst. 1637, 12mo. 2 vols. 10s. 6d. fink
PAPER. 15S.

See Kinastox, F. Solomon. Psalmi.

— Bryce, D.D. A Commentary
on the Revelation of St. John.
Edinburgh, 1794. 8vo. 2 vols.

10s. 6d.
This, a valuable exposition, commended

by Dr. E. Williams in his Christian
Preacher, may be termed a popular rather
than a critical book.

— Charles. See Cheysal.

— John. Inscriptiones Histori-

cae Regvm Scotorvm, Ioh. Ionstono
Abredonense Scoto, Authore. Prse-

fixus est G-athelvs, sive de Gentis

Origine Fragmentum An. Melvini.

Additse sunt Icones Regum Familise

Stuartorum. Amstelodami, 1602,

4to.
Bindley, pt. ii. 2325, 81. 8s. Roxburghe,

8694, 13.!. 13s. Heber, corner torn off

plate of Royal Arms, 61. Collation.—Pp.
60, not including the title and introduc-
tory matter, 8 leaves, viz. title, dedica-

tion to K. James ending ' D. D. C. Q.' one
leaf; ' nvmeralis versvs,' &c. one leaf;

Latin verses, two leaves ;
' Gathelvs,1 two

leaves, and ' Catalogvs Regum Scotorum
chronologicus' one leaf. At the end of

the volume are ten portraits. Some copies
have only six leaves of introductory mat-
ter, viz. title, one leaf; dedication to K.
James ending ' Ex Academia Regia An-
dn ana. Anno cla Ice' at the back of

which are two Latin poems by And. Mel-
vin, one leaf; Latin verses, one leaf, com-
mencing ' In clarissimi Viri D. Joh. lon-
stonii;' Gathelus and catalogue, 3 leaves.

Copies of each, with the variations de-

scribed above, are in the British Museum.

Heroes, ex omni Historia Scotica, lec-

tissimi. Lvgd. Bat. 1603, 4to. A— I, 36
leaves. ' Excellent poems.'

—

Xieol.tnn. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 99, with Inscriptiones

historicSB, A ii i st. M502, morocco, 61. 2s. 6d.

— John. Description of the

Nature offour footed Beasts. Amst.
1678. folio. 15s. With 70 plates.
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Johnston, (John). Aii History

of the Constancy of Nature, where-

in by comparing the latter age with

the former age, it is maintained
that the world doth not decay uni-

versally in respect to itself or the

Heavens, Elements, &c, nor Man
in his Age, Stature, Strength, or

Faculties of his mind as relating

to all Arts and Science [tr. by John
Rowland]. Lond. 12mo. 1657.

— Nath. M.D. The Assurance
of Abbey Lands in England to

the Possessors, cleared from Doubts,
&c. Lond. 1687. 8vo.

Nassau, pt. i. 1809, 6s.

The Excellency of monarchical Govern-
ment, especially the English Monarchy.
Lond. 1686, folio.

The King's visitatorial Power asserted.
Lond. 1688. 4to. 3s. Written hy direction

of K. James II.

Enquiries for Information towards a
History of Yorkshire, folio.

— Robert, LL.D. Historia Re-
rum Britanuicarum (Libris xxii).

Amst. 1655. folio.

' A work of great merit, whether we con-
sider the judicious structure of the narra-
tive, the sagacity of the reflections, the
acute discernment of characters, or the
classical tincture of the style.'— Lord
Woodhouselee. Gordonstoun, 1319, 6s.

Reed, 2921, 7s. 6d. Bindley, pt. ii. 197,
15s. Heath, 5402, 11. lis. 6d—Anist. 1642,

12mo.

The Historie of Scotland during the
Minority of King James. Written in
Latine by Robert Johnston. Done into

English by T. M. (probably Thomas
Middleton). Lond. 1646, 24mo. pp. 164.

Jadis, 80, 6s. 6d. Towneley, pt. i. 460,
10s. 6d. Lloyd, 690, 19s. Strettell, 755,
6s. Roxburghe, 8696, lis. Heber, pt.ix.

7s. Reprinted in the first volume of Sco-
tia Rediviva. Edinb. 1826, 8vo.

— Robert, A.M. Travels through
Part of the Russian Empire and
the Country of Poland ; along the

southern Shores of the Baltic. By
Robert Johnston, A.M. Lond.
1815. 4to. 10s. 6d.

With maps and coloured plates. large
PAPEB

Joitnstone, Chev. de. The His-
tory of the Rebellion in 1715 and
1716. Translated from a French
MS. originally deposited in fcbfl

Scots College at Paris. Lond. 1820.

4to.
Hibbert. 4324, 27. 7s— Lond, 1822, 8vo.

10s. 6d. Drury, 2089, U. U. A very in-

teresting work, written under the influ-

ence of disappointment and ill-humour,

and therefore to he read with caution.

Some of t lie stories narrated are alto-

gether fictitious.

— James, A.M. Antiquitates

Celto-Scandicse, sive Series Rerum
gestarum inter Nationes Britanni-

earum Insularum, et Gentes sep-

tentrionales. Haunise, 1786, 4to.

10s. 6d.
A curious and interesting work, fink

PAPER. 15s. THICK PAPER. 18s.

Antiquities Celto-Normannicse, contain-
ing the Chronicle of Man and the Isles,

from the original MS. in the British Mu-
seum ; with an English Translation and
Notes, &c. By the Rev. James Johnstone,
A.M. (Copenhagen) 1786, 4to. 10s. 6d.

PINE PAPER. 15S. THICK PAPER. 18s.

Anecdotes of Olave the Black, King of

Man, and the Hebridian Princes of the
Somerled Family. To which are added,
eightaen Eulogies on Haco, King of Nor-
way ; by Snorro Sturlsoi:, Poet to that
Monarch : now first published in the ori-

ginal Islandic, from the Flateyan, and
other Manuscripts ; witli a literal Version
and Notes. By the Rev. James Johnstone,
A.M. (Copenhagen) 1780, 8vo. 3s. fine
PAPER. 3s. THICK PAPER. 4s.

The Norwegian Account of Haco's Ex-
pedition against Scotland, A.D. 12G3, now
first published in the original Islandic
from the Flateyan and Frisian Manu-
scripts, with a literal English Version and
Notes, by the Rev. James Johnstone, A.M.
(Copenhagen) 17S2, 8vo 3s. fine paper.
5s. thick paper. 6s. Roxburghe, 3167,
16s.

Lodbrokar-Quida ; or the Death-song of

Lodbroc (in Latin, Islandic, and English),
with a Glossary and Notes, by the Rev.
James Johnstone. (Copenhagen) 1782, 8vo.

3s. fine paper. 5s. thick paper. 6s.

Roxburghe, 3166, 14s.

— John. An Account of the

most approved Mode of Draining
Land, according to the System prac-

tised by Mr. Joseph Elkington
:

1 i 2
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with an Appendix. Edinb. 1797.

4to. 10s. 6d.
A valuable work, with explanatory en-

gravings.

Johnstone, John. Specimens of

lyrical, descriptive, and narrative

Poets of Great Britain, from Chau-

cer to the present Day ; with a

preliminary Sketch of early English

Poetry, and biographical and criti-

cal Notices. Edinb. 1828. 12mo.

Joinekiana : or, the Book of

Scraps. Lond. 1772. 12mo. 2 vols.

By Sam. Paterson, the celebrated auc-

tioneer. Hibbert, 4258, 4s.

Jointille. Memoirs of John
Lord de Joinville, Grand Seneschal

of Champagne, written by him-

self. The whole translated by

Thomas Johnes, Esq. Hafod, 1807.

4to. 2 vols.

This work contains ' a History of Part

of the Life of Louis IX. King of France,

surnamed St. Louis, including an Account
of that King's Expedition to Egypt in the

Year 1248. To which are added, the

Notes and Dissertations of M. Du Cange
on the above ; together with the Disser-

tations of M. le B;iron de la Bastie on the

Life of St. Louis. M. lEvesque de la Kava-
liere and M. Falconet on the Assassins of

Syria.' Nassau, pt. i. 2330, U. 13s. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 93, bds. lM9s. Lloyd,

241, \l. 8s. Duke of York, 2888. 11. 2s.

Gough, 2026,32. 5s. Bindley, pt. ii. 2122,

12s. large paper, imp. 4to. Ten copies

printed. Malkin, 869, 11. (Included in

Chronicles of the Crusaders. Bohris Ant.

Lib. App.)

New edition, complete, with a selection

of the notes, in Bonn's Chronicles of the

Crusaders, post 8vo. Lond. 1848, 5s.

Joli, Claude. Memoirs of Guy
Joli, private Secretary to Cardinal

de Retz ; Claude Joli, Canon of

Notre-Dame ; and the Duchess of

Nemours. Transl. from the Original

by Edward Taylor. Lond. 1775.

12mo. 3 vols. 10s. 6d.
These several histories form a supple-

ment to, and an illustration of, the Me-
moirs of Cardinal de Ketz. Dub. 1777,

12ino. 2 vols.

Joliffe, Henry. Responsio Hen-
rici Jolilli et Robert i Jonson, sub

Proteatatione facta, ad illos /Lrtiou-

los Joannis Hoperi, Episcopi Vi-

gomiae Nomen gerentis, in quibus

a Catholica Fide dissentiebat una
cum Oonfutationibus ejusdem Ho-
peri, et Replicatiouibus Rev.
Steph. Gardneri, Episcopo Vin-
toniensis, tunc temporis pro con-

fessione Fidei in carcere dententi.

Antv. Chr. Plantin. 1564. 8vo.

15s.
A to C c in eights, fo. 200, besides

Title and Dedicatory Epistle, 5 leaves.

Index 8 leaves.

Jollie, F. The Cumberland
Guide and Directory. In two Parts.

Carlisle, 1811. 8vo.
Nassau, pt. i. 1811, 5s.

Jollie's Sketch of Cumberland Manners
and Customs : partly in the provincial

Dialect, in Prose and Verse, with a Glos-
sary. Carlisle, 1811, 8vo. pp. 46, 2s. fink
paper. 3s.

Jolliffe, T. R. Letters from
Palestine. Lond. 1822. 8vo. 2 vols.

Drury, 2090, 14s. 6d.

Joma, Codex Talmudicus a Rob.
Sheringham. Lond. 1648. 4to.

3s. 6d.

Jomini, Gen. An Exposition of

the first Principles ofgrand military

Combinations and Movements, com-
piled from the Baron de Jomini,

with Remarks on the leading Prin-

ciples of the efficient Constitution

of Armies, from the same Author.

By J. A. Gilbert, Lieut. Royal Ar-

tillery. 14s.

Jon Bon. See Bon Jon.

Jonah, translated by Win. Tyn-
dale.

Mentioned by Sir Thomas More, in

his 'Confutation of Tyndale's Answer,'
printed 1532.

JonasPropheta,heroico Carmine Latino

descriptus a Sebast. Castellione. Edinb.

1696, 8vo.

Jonah, a faithful Translation from the

Original: with philological and explana-

tory Notes. To which Is prefixed, a pre-

liminary Discourse, proving the Genuine-
ness, the Authenticity, and the Integrity

of the present Text. By George Benjoin,

of Jesus College, Cambridge. Cambridge,
L796, Ito, in little estimation, Cosset,

494, 4s.
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Jonas AngHcus. Jonas Redux,

or a Divine loading Piece shot from

the Port Royal of Ninive. Lond.
1672. 4to.

Heber, pt. iv. 13s.

— Runol. Grammaticae Is-

landicae Rudimenta et Dictionari-

olum Islandicum Oxon. 1688.

folio. '

Jones, Captain. The Legend of

Captain Jones. See Lloyd, David.
— Capt. Wonderful, Surpriz-

ing, and Uncommon Voyages and
Adventures to Patagonia (in verse).

Lond. 1761. 12mo.
— David. The secret History

of Whitehall from the Restoration

to the Abdication. Lond. 1717.

12mo. 2 vols.

Best edition of this scandalous history.

Nassau, pt. i. 1813, 5s. Heed. 4407, Ss. 6d.

The History of the House of Brunswick

-

Lunenburgh, in all its Branches thereof;

from its Origin to the Death of Q. Anne.
Lond. 1715 8vo. pp. 461, with index. De-
dicated to George Prince of Wales (with

port, by V. Gucht). and a preface. Rox-
burghe, 7914,3s. 6d. large paper. 7*. 6d.

— Rev. Edmund. A Relation

of Ghosts and Apparitions, which

commonly appear in the Princi-

pality of Wales. Bristol, 1767.
An article on the popular superstitions

of the Welsh, with a notice of this work,

will be found in the Retrospective Review,
xi. 66*88.

A geographical, historical, and religious

Account of the Parish of Aberystwith, in

the County of Monmouth. To which are

added, Memoirs of several Persons of Note
who lived in the said Parish. Trevecka,

1779, 8vo. pp. 160. Wrangham, 4s.

— Edward, Barrister. Index to

the Records, called the Originalia

and Memoranda on the Lord Trea-

surers Remembrancers Side of the

Exchequer. Lond. 1793-5. folio.

2 vols.
Marquis of Townshend, 2635, 11. 2s.

Gough, 203S, 11. Brockett, 1587, lis. Nas-

sau, pt. i. 2172, 15s.

— Edward, Bard to George IV.

when Prince of Wales, the last of

the Race of Welsh Bards. Musical

and Poetical Relics of the Welsh
Bards. Lond. 1784. folio.

A valuable work.— A new Edition,

doubly augmented and improved. Lond.

1794, folio. Duke of York, 2698, 11. Is.

—Lond. 1812, folio, 15s.

The Bardic Museum of primitive Bri-

! tish Literature and other admirable Rarl-

! ties. Lond. 1802. folio. White Knights,
! 2151, Bl.

Lyric Airs, consisting of Specimens of

Greek, Albania, Wallachian, and other
national Songs. Lond. fol. 1810, 10s. 6d.

Terpsichore's Banquet: or Select Beau-

I

ties of various National Melodies. Lond.
fol. 1813.

— George, A.M. A comprehen-
sive Hebrew Grammar : wherein
the Principles of the Language are

simply and briefly explained. Dub-
lin, 1826. 8vo.
A useful elementary work, in which

will be found a summary of all that is

valuable in the Thesaurus Grammaticus
of Buxtorf.

— Griffith. Life. 8vo. 1762.
This person was projector of the Welch

schools.

— Henry. The lamentable and
wofull Complaynte of my Lady
Masse. 1548. 8vo.
Eight leaves, at the end 'quod Henry

Joh nes.'

— H. L. Illustrations of the

Natural Scenery of the Snowdonian
Mountains. Lond. 1829, imp. 4to.

plates.

— Hugh. The present State of

Virginia. Lond. 1724. 8vo.
Roxburghe, 7342, 4s. Hibbert, 4261,

morocco, 11. lis. 6d. Heber, pt. ii. 5s.

— Inigo. The most notable

Antiquity of Great Britain vidgarly

called Stone-henge on Salisbury

Plain, restored by Inigo Jones.

Lond. 1655. folio.

According to Gough, ' There were but
few copies printed, and most of them lost

in the fire of London.' White Knights,
2373, 18s. Towneluv, pt.ii. 861, 18s. Duke
of Grafton, 897, il. Is. Fonthill, 1745,
11. 16s. Dent.pt. ii. 307, 41. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1657, 21. 7s. Collation.—Pp.
110, B—P 3, besides title, two dedications,

a portrait of Jones by Hollar, seven folded
plates, and three woodcuts. See Stone-
henge.
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Designs, consisting of Plans and Ele-
vations for public and private Buildijgs,
published by William Kent. Lond. 1770,

folio, 2 vols. With 73 and 64 plates.

Edwards, IS6, 3?. 15s. Nassau, pt. i. 1974,
russia, 31.—Lond. 1727, folio. Dent, pt.

ii. 306, 2£.-Roxburghe, 1648, 31. 10s. Wil-
lett, 1342. 11. 14s. Baker, 564, 11. 6s. Font-
hill, 1790, 31. 10s.—1744, folio, with 53
plates. Willet, 1343, lis. 6d—By Ware.
1743, sm. 4to. 6s.

His Journal and Sketch Book, chiefly

of the Human Figure and Face, kept du-
ring his second visit to Italy in 1611 ; a
faithful facsimile by Madely from the
original in the possession of the Duke of

Devonshire, 8vo, in a vellum wrapper.
Life, by Peter Cunningham, and Five

Court Masques. See Shakespeare Society
Publications, No. 29, in Appendix.

Jones, James. Sepulchrorum
Inscriptiones : or, a Curious Col-

lection of Epitaphs, in English

Verse. Westminster, 1727. 8vo.

2 vols.
White Knights, 2205, lis.— Rev. Jeremiah. A new and

full Method of settling the canon-

ical Authority of the New Testa-

ment. Lond. 1726-7. 8vo. 3 vols.

A valuable and highly esteemed work,
a monument of the learning, ingenuity,

and indefatigable industry of its author.
Heath, 785, 13s. 6d.—Oxford, 1798, 8vo.

3 vols. Home Tooke, 366, 11. Is. Dent,
pt. i. 1206, 18s. Drury, 2092, 1?. 6s. Hib-
bert, 4262, 11. 6s. New edition, Oxford,
1827, 8vo. 3 vols. 11. Is.

A Vindication of the former Part of St.

Matthew's Gospel from Mr. Whiston'a
Charge of Dislocation. Lond. 1719, 8vo.

A valuable work, by a dissenting Minister
in Gloucestershire, republished at the
Clarendon Press in 1803.— Salop, 1721,

8vo. Williams, 982, 10s.

— John, M.D. The Bathes of

Bathes Ayde. Lond. 1572, 4to.

This tract is praised by Thomas Gui-
dott in his Observations on Bath, 1674,

4to. ; and Mr. Park observes, 'this medi-
cal Welchman was a profound genealogist,

and in his wonderful pamphlet traces the

pedigree of legendary Bladud up to

Adam!!' Sir P. Thompson, 517,13s. Bright,

with Galen's Book of Elements, 1574, 4to.

9s.

Dyal of Agues. Lond. 1566, 4to. From
Maunsell's catalogue, pt ii. p. 14.

The Benefit of the aunclent Bathes of

Buckstones, 1572. Lond. 4 to. Nassau pi

i. 2882, 7s. sir P, Thompson, 518, II. Is.

Bindley, pt. iv. 543, 5s.

A Discourse of the naturall Beginning
of all growing and living Things, Heate,
Generation, &c. &c. Lond. 1574, 4to. In-
glis, 773, 3s. 6d.

The Art and Science of preserving
Bodie and Soule in all Health, Wisdome
and Catholike Religion, with verses.
Lond. 1579, 4to. Gordoustoun, 1294, 1/. Is.

Bright, 11. Is. Bindley, pt. ii. 2134, 13s. 6d.'

Heber, pt. ii. presentation copy to Queen
Elizabeth.
An Account of Jones and of his Writ-

ings will be found in Wood's Athen. Oxon.

Jones, John. Adrasta ; or, the

Woman's Spleene and Love's Con-
quest, a Tragie-Comedie. Lond.
1635, 4to.
Reed, 8161, 4s. Roxburghe, 5207, 7s. 6d.

Bindley, pt. ii. 2309, 8s. Rhodes, 1423, 13s.

Heber, pt. ii. Is.

— J. M. D. Practical Phono-
graphy, or the new Art of rightly

spelling and writing Words by the

Sound thereof, and of rightly

sounding and reading Words in

the Sight thereof, applied to the

English Tongue. Lond. 1701, 8vo.

5s.

A curious work, unknown to our modern
writers on pronunciation aud orthography.
See Beloe's Anecdotes, pt. vi. 360-5.

— John, LLC A Greek and
English Lexicon. Lond. 1823. 8vo.

—Second edition. 1825.
A work of gi-eat labour, but not alto-

gether free of the bias of the author's

theological (the Unitarian) creed. He
also edited Grammars of the Greek and
Latin languages.
Developement of remarkable Events.

Leeds, 1S00, 8vo. 2 vols. 15s.

The Epistle to the Romans analyzed.
Lond. 1801, 8vo.

Illustrations of the four Gospels, found-
ed on Circumstances peculiar to our Lord
and the Evangelists. Lond. 1808, 8vo. 6s.

Ecclesiastical Researches, or Philo Ju-
daeus and J osephus proved to be Christians,

with Sequel. Lond,1812-13,8vo. 2 vols. 12s.

A Series of important Facts demon-
strating the Truth of the Christian Reli-

gion, drawn from the Writings of its

Friends and Enemies in the first and se-

cond Centuries. 1820, 8vo. 7s. 6d.— John T. Colonel. Journals

of the Sieges undertaken by the

Allies iii Spain, in the rears 1811

and 1812, with Notes Lond. 1814.

8vo. plates.
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Duke of York, 2744, morocco, U. Is. ' A
modest and interesting work.'— Quart. Rev.

An Account of the War in Spain, Por-

tugal, and the South of France, from 1808

to 1814. The second edition, considerably

augmented; with the addition of six large

illustrative I'lates. Lond. 1821, 8vo. 2

vols. Published at 11. 18s.—1818, Duke
of York, 2745, morocco, 17s.

Jones, Capt. L. T. An historical

Journal of the British Campaigns
on the Continent, in the Year 1794,

with the Retreat through Holland

in 1795. Birmingham, 1797. 4to.

12s.— Mary. Miscellanies in Prose

and Verse. Oxford, 1750. 2s. 8vo.

LARGE PAPER, orig. mor. 12s.

Skegg, gilt veil. 8s.

— Owen. See Myvyrian Arch-

aiology of Wales, under "Wales.

— Philip. Certaine briefe and
speciall Instructions for Gentlemen

and others employed in Seruices

abrode. Lond. 1589. 4to.

Dedicated to S,ir Francis Drake. A
copy dedicated to Sir Walter Raleigh,

in a recent bookseller's catalogue, was
marked il. 4s.

Certaine Sermons preached at Ciceter,

co. Gloucester. Lond. T. Dawson, 1588.

Bright, U. 8s.

— Richard. The British Gemm,
or an abstract of the Bible, in Welch
verse. Lond. 1655. 12mo.

Bright, 1/. Is.

— Rob., Capt. Artificial Fire-

works. Lond. 1766. 8vo.
With plates. Roxburghe, 1701, 7s. 6d.

Willett, 1385, 10s. 6d.

— Robert, A.M. Miscellaneous

Letters on Philosophy and Astro-

logy, written to Dr. Nicholson, late

Arbp. of Cashel. I. On the Plants

of the Parish of Magilligan, co.

Londonderry. II. On the declen-

sion of the Law. III. On the

Aurora Borealis. IV. On the Irish

Bogs. V. On the Atlantic Ocean.

VI. On the causes of Gravity and
Motion. VII. On the Loadstone.

VIII. An Endeavour to clear As-

tronomy of the Incredible by a

new System of the World against

Sir Isaac Newton's Theory. Lond.
1732. 4to.

This writer is unnoticed by Watt.
— Rowland. The Origin of

Languages and Nations defined

and fixed. With a postscript. Lond.
1764. 8vo. 10s. 6d.
A curious work, attempting to prove

the Welsh to have been the primeval
language.

Hieroglyphic, or a grammatical Intro-

duction to an universal Hieroglyfic lan-

guage. Lond. 1768, 8vo. 2s. 6d.

The Circles of Gomer. Loud. 1771, 8vo.
5s.

The Philosophy of Words. Lond. 1769,
8vo. 2s. 6d.

The Io Triads ; or, the tenth Muse.
Lond. 1773, 8vo. 2s. 6d.

An Essay towards an Investigation and
Introduction of English, as an universal
Language. Lond. 1771, 8vo. 5s

— Stephen. A new Biographi-

cal Dictionary in Miniature. 1796.
' A little work of great value, for the

accuracy of its dates, and for the neatness
and precision of its style.'

—

Dr. Drake. It

has been frequently reprinted.

Masonic Miscellanies, in Poetry and
Prose. Lond. 1797, 12mo. 3s.

See Bakkr's Hiographia Dramatica,
Spirit of the Public Journals.

— Theophilus. A History of

the County of Brecknock. Breck-
nock, 1805-9. 4to. 2 vols, generally

bound in 3.

The Plates of arms are coloured in

most copies.

With 31 plates by Sir R. Colt Hoare.
Vol. i. pp. 371 and index, likewise a dedi-

cation, preface, names of subscribers, er-

rata and list of plates, 18 pp. Vol. II.

pp. 834, and Index ; likewise dedication
and preface, xii. pp. additions, &c. seven
pages, also additional subscribers, and
list of plates, two pages. This volume,
being double the thickness of the first, is

generally divided at page 414, where there
should be an engraved title page marked
Vol. ii. Part 2.

A work of great labour and research.

— Thomas. Welsh and English
Dictionary. Lond. 1688. 12mo. 6s.

Dent, pt. i. 1205, 5s. 6d. Heber, pt. ix.

7s. Reprinted 1777.—Chester, 1800.

— Thomas, of Hereford. Mercy
Triumphing over Judgment, or a
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Warning for Sabbath oreakers (in

Terse). Loud. 12mo.
Heber

;
pt. iv. date cut off, 16s.

Jones, Sir Thomas. Reports of

several special Cases in K. B. and
C.P. from the 22d to the 36th
Year of the Reign of Charles II.

Lond. 1729. folio. 16s.
Second and best edition, with references.

—1695, folio, 7s.

The Rise and Progress of the Society
of antient Britons. Lond. 1717, 8vo.
10s. 6d.

— Rev. Thomas, of South-
wark. The Works, with a recom-
mendatory Preface by the Rev.
Win. Romaine. Lond. 1763. 8vo.

4s.

Keprinted 1775, 8vo. Williams, 984,
7s. 6d.

— William. A Treatise of Pa-

tience in Tribulation. (A Sermon).
Lond. 1625. 4to.

Pp. 48. Sotheby's in 1821, morocco, 31.

15s. White Knights, 2153, 21. 12s. 6d.
Heber, pt. i. 21. 14s. Skegg, 21. 3s. Bind-
ley, pt. ii. 2116, 2M0s. Gough, 2028,
21. 12s. 6d.

' First preached before the right Hon.
the Countesse of Southampton in her
great heauines for the death of her most
worthy husband and sonne : afterward in-

larged for the helpe of all that are any
way afflicted, crossed, or troubled. Here-
vnto ioyned, the Teares of the Isle of
Wight [commencing with a distinct title

page], shed on the tombe of their most
noble Oaptaine Henrie, Earle of South-
ampton, and the Lord Wriothesly his
sonue.' The text is from Rom. xii. 12.

This treatise, for the little it contains re-

lative to the deceased persons, might have
been preached over the body of Jack
Cade, as admonitory precepts of path nee
to check his riotous followers. The Earl
of Southampton was the patron of Shakes-
peare.— William, of Cambridge. A
Commentary upon the Epistles of

St. Paid to Phdemon and to the

Hebrewes. Lond. 1636. folio. 9s.

— Win., F.A.S. See Adams,
George.
— Sir Win. Reports of Divers

special Cases in K- B. and C. P.

from is James 1. to 16 Charles I.

Lond. 1675. folio. 1/. Is.

A valuable collection, with portrait by
W. Sherwin. This book is cited as First
Jones's Reports, to distinguish it from
those of Sir Tho. Jones.

— William. Synopsis Pabna-
riorum Matheseos ; or a new Intro-

duction to the Mathematics. Lond.
1706. 8vo. 4s.

A compendium designed for the benefit
and adapted to the capacities of beginners.
The author, who was father to the illus-
trious Sir Wm. Jones, published other
mathematical works.

— William, of Nayland. Theo-
logical, philosophical, and miscel-

laneous Works, with his Life.

Lond. 1801, 8vo. 12 vols. 4?. 4s.
Earl of Kerry, 287, 6/. 19s. Williams,

985, morocco, 81. 13s. 'Jones of Kay land
was a man of quick penetration, of exten-
sive learning, and the soundest piety ; and
lie had, beyond any other mau I ever
knew, the talent of writing upon the deep-
est subjects to the plainest understand-
ings.'

—

Bp. Horsley.
The Theological and Miscellaneous

works of the Rev. William Jones, with
Life by W. Steevens. Lond. 1810, 8vo.
6 vols, with portrait, 21. 2s.

An Essay mi the first Principles of natu-
ral Philosophy. Lond. 1762, 4to. 7s.

Physiological Disquisitions; or Dis-
courses ou the natural Philosophy of the
Elements, &c. Lond. 1781, 4to. Heath,
1164, 13s. Gosset, 2942, U. 2s.

Sermons on moral and religious Sub-
jects. Lond. 1790, 8vo. 2 vols. 16s. 1829,
8vo. in 1 vol.

Sermons on various Subjects and occa-
sions, now first published. Edited by the
Rev. W. 11. Walker. Lond. 1830, 8vo. 2
vols. Printed posthumously.
A Course of Lectures on the figurative

Language of Holy Scripture, and the In-
terpretation of it from the Scripture itself.

To which are added four Lectures on the
Revelation between the "hi and new Tes-
ments, as it is set forth in the Epistle to
the Hebrews. Lond. 1786, Svo. Lond.
1820, 8vo.

Letters from a Tutor. Oxford Univer-
sity Press. 18uio. 2s. Od.

— Sir William. The Works of

Sir William Jones. 6 vols. Supple-
ment (containing his Contributions
to the Asiatic Researches), 2 vols.

Lond. 1799, 1801. 4to. Together
8 vols.

Sir M. M. Bykes, pt. ii. 96, 71. 2s. <;d.

Duke ofYork, 2890, K. 18s. Drnry, 2381,
with Life by Lord Telgnmoutb, in.9 vols.
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morocco, 15/. Roxburghe, 6976, 6 vols.

6/. 15s. Hibbert, 4326, with the Life, 7 vols.

morocco, 17Z. Nassau, pt. i. 2335, russia,

111. Is. large paper, in imperial 4to.

The supplement was never printed on
that size. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 95, 6
vols, morocco, 13/. 2s.6d.— Second edition,

with Life bv Lord Teignmouth. Lond.
1807, 8vo. 13 vols. This 8vo. edition is

merely a reprint of the six volumes 4to.

and the Life, without any portion of the
Supplement. Earl of Kerry, 283, 6/. 2s. 6d.

A Grammar of the Persian Language.
Lond. 1771, 4to. A most elegant and use-
ful work, written in a plain and familiar
manner,— Lond. 1775, 4to.—A new Edi-
tion, corrected and improved hv Charles
Wilkins, LL.D. F.R.S. Lond. 1804. The
orthography is new modelled throughout,
and a few important additions are made.
—The seventh Edition, with Additions
and Improvements. Lond. 1809, 4to.

—

The eighth Edition, with considerable
Additions and Improvements by the Rev.
Professor Lee of Cambridge. Lond. 1823,
4to. 1/. Is.—Ninth edition, revised by Prof.

Lee. Lond. 1828, 1/. 5s.

Lettre a M. Anquetil du Perron. Lond.
1771, 8vo.

Dissertation sur la Literature Orientate.
Lond. 1771, 8vo.
Poeseos Asiaticse Commentariorum Li-

bri sex,cum Appendice; subjicitur Limon,
seu Miscellaneorum Liber. Lond. 1774,
8vo. One of the most classical perform-
ances extant. Heath, 328, 7s. 6d. Wil-
liams, 983, morocco, 1/.

The History of the Life of Nader Shah,
King of Persia ; with an Introduction and
an Appendix ; to which are added, Pieces
from the French Edition. Lond, 1773,
8vo. Fonthill, 2915,10s.—In French. Lond.
1770, 4to. Fonthill, 1351, 1/. 8s.

Poems consisting chiefly of Translations
from the Asiatic Languages. To which
are added, two Essays. I. On the Poetry
of the Eastern Nations. II. On the Arts,
commonly ealled imitative. Lond. 1772,
8vo. 4s.—Second Edition, with Additions,
1777, 8vo. 6s. large paper. Hollis, 628,
9s.

The Poetical Works of Sir William
Jones, with the Life of the Author. Lond.
1807, 12mo. 2 vols. 7s.

An Essay on the Law of Bailments.
Lond. 1781, 8vo. 2s.—The second Edition,
with introductory Remarks and Notes, by
John Balmanno. Lond. 1798, 8vo. 5s.

—

Third Edition, with Notes and References
by W. Nicholls. Lond. 1823, Svo. 10s. 6d.
— Fourth edition, by Theobald. Loud.
1834, 8vo. 9s.

The Muse recalled, an Ode, occasioned
by the Nuptials of Lord Viscount Althorp

and Lady Lavinia Bingham, eldest

Daughter of Charles Lord Lucan, March
6, 1781. By William Jones, Esq. Straw-
berry Hill, 1781, 4 to. 5s.

The Moallakat, or seven Arabian
Poems, which were suspended on the
Temple at Mecca; with a Translation
and Arguments, by William Jones, Esq.
Lond. 1782, 4to. 10s. 6d. Reviewed and
highly praised in the Retrospective Re-
view, v. 332-42.

The Mahomedan Law of Succession to

the Property of Intestates, in Arabic:
Engraved on Copper-plates from an antient
Manuscript ; with a verbal Translation
and explanatory Notes. By William
Jones, Esq., of the Middle Temple. Lond.
1782, 4to. 5s.

Institutes of Hindu Law; or, the Ordi-
nances of Menu, according to the Gloss of
Culluca, comprising the Indian System of
Duties, religious and civil. Verbally
translated from the original Sanscrit,
with a Preface, by Sir William Jones.
Calcutta, 1794, 4to.—Lond. 1796, 8vo. 6s.

The Principles of Government, in a Dia-
logue between a Gentleman and a Farmer.
By the late Sir William Jones. Repub-
lished with Notes and historical Elucida-
tions. By T. S. Norgate. The second
Edition, much enlarged. Norwich, 1797.
This dialogue was first published by
W. D. Shipley, Dean of St. Asaph, the
author's brother-in-law, for which he was
prosecuted at the Shrewsbury assizes.

See IsjEUS. Sacontala. Teignmouth.

A Treatise on the

Colchester, 1784.

— William.
Art of Music,
folio.

Sotheby's in 1821, 1?. 2s. Intended as a
course of lectures, preparatory to the prac-
tice of thorough-bass and musical compo-
sition.

— William. The History of the
Christian Church to the 18th Cen-
tury, including the History of the
Waldenses and Albigenses. Fourth
Edition. Lond. 1819. 8vo. 2 vols.

16s.
A valuable work, first published under

the title of 'The History of the Walden-
ses.' 1811, 8VO. 6S. FINE PAPER. 8s.

The Biblical Cyclopaedia ; or Dictionary
of the Holy Scriptures, intended to facili-

tate an Acquaintance with the inspired
Writings. 1816, 8vo, 2 vols.

Christian Biography : a Dictionary of
the Lives and Writings of the most dis-
tinguished Christians of all Denomina-
tions, at Home and Abroad, from the Re-
vival of Literature to the present Period.
Lond. 1829, 12mo. 9s.
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Jonson, Ben. Works, with Notes
critical and explanatory, and a bio-

graphical Memoir, by William Gif-

ford. Lond. 1816. 8vo. 9 vols. 6?. 6s.

Best edition, by the ablest of modern
commentators, through ' whose learned
and generous labours Old Ben's for-

gotten works and injured character are

restored to the merited admiration and
esteem of the world.'

—

J. P. Kemble. Bind-
ley, pt. ii. 930, 31. 19s. large paper.
Uiury, 2094, morocco, SI. 16s. Strettell,

748, morocco, 151. 10s.

The Workes of Ben Jonson. Lond.
1616-31, folio. 2 vols, with portrait by
Vaughan and engraved title by Hole.
.Jonson's own edition; highly praised by
Gifford. Dowdeswell, 474, 12. 4s. Gor-
donstoun, 1306, 11. 15s. Edwards, 144,

32. 5s.—Copies of vol. 1. Lloyd, 812, 9s.

Kliodes, 2679, 13s. Nassau, pt. i. 2173, 11.

Dent, pt. ii. 309, a presentation copy from
Ben Jonson, with an autograph inscrip-

tion, 112. large paper. The first volume,
1616, is in M r. Grenville's collection. Both
volumes in morocco.

Works. Lond. R. Bishop and R. Meig-
hen. 1640, 2 vols. Heber, pt. viii. 22. 4s.

pt. viii. 19s. Skegg, 22. 10s.

Works. Lond. 1641, folio. 2 vols. 10s. 6d.

With portrait by R. Vaughan, and frontis-

piece by Hole. An extremely incorrect
edition, supposed by W. Gilford to have
been put to the press surreptitiously. It

has a medley of dates from 1630 to 1641.

Garrick, 1346, 13s. Bindley, pt. iv. 849,

14s. 6d. Sir P. Thompson, 568, two leaves
MS. 11. Is. Marquis of Townshend, 1921,

22. 2s. Home Tooke, 370, 21. 6s. Roscoe,
1355, 31. 15s.

Works. Lond. 1692, folio, with portrait

of Jouson, laureated, engraved by W.
Elder. An inaccurate edition. Sotheby's
in 1826, 18s. Roxburghe, 3890, 11. 6s. Home
Tooke, 369, 21. 5s.

Works. Lond. 1716, 8vo. 6 vols, with
portrait and plates. A bookseller's reprint
of the old copy. Willett, 1380, 1/. 15s.

large PAPER. Sir M . M. Svkes, pt. ii. 66,
11. 17s. Williams, 986, russia, 42. 6s.

The Works of Ben Jonson, collated with
all former Editions and corrected, with
Notes critical and explanatory by l'eter

Wlialley. Lond. 1756, 8vo. 7 vols. Bind-
ley, pt. ii. 929, 21. 2s. Field, 259, 21. 10s.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 57, 2^. 13s. Nassau,
pt. i. 1815, russia, 22. 15s. Dent, pt. i.

121)7, morocco, 42. Reed, 8151, with MS.
note of Ben Jonson's writing, 31. 7s. fink

Steevens, 1248, 5/. 7s. 6d. Dr.
Dlbdin states that 'ill. has been given for

a large paper copy.
I he I Mania lie Winks of Ben Jouson and

Beaumont and Fletcher (edited by George

Colman). Lond. Stockdale, 1811, royal 8vo»
4 vols, with portrait of Jonson by Audi-
net, 21. 2s. large paper in 4to. 41. 4s.

Works, with Memoir by Barry Corn-
wall, in 1 vol. roval 8vo. Lond. Moxon,
1838. (Stereotyp'ed), 1/. 4s. Again, 1850,
16s.

The comicall Satyre of Every Man out
of his Humour, as it was first composed
by the Author. Imp. by N. Linge. Lond.
1600, 4to. Roxburghe, 5218, 11. 2s. Rhodes,
1429, 21. 4s. Bindley, pt. ii. 2289, 31. 4s.
1600. Imp. for Wm. Holme. Halliwell,
1856, 10s. Sotheby (Halliwell), June 14,

1858, 5s. Heber, 31. 3s.

The Fountain of Selfe-Love, or Cyn-
thia's Revels. Written by Ben Jonson.
Lond. 1601, 4to. Heber, pt. ii. 16s. Halli-
well, 1859, 16s.

Every Man in his Humour, a Comedy.
Lond. Walter Burre, 1601, 4to. First
edition, surreptitiously printed without
dedication or prologue. Rhodes, 1426,
10s. 6d. Roxburghe, 5219, 1/. Is. Farmer,
21. 2s. Bindley, pt. ii. 2288, 11, 14s. Heber,
pt. ii. 19s.

Every Man in his Humour. A portion
published as a specimen of a new edition
of Ben Jonson's Works in Waldron's Li-
terary Museum.
The Poetaster. Lond. 1602, 4to. Rox-

burghe, 5225, 6s. 6d. Boswell, 1976, 10s.
—Rhodes, 1431, 16s. Bindley, pt. ii. 2291,
21. 2s. Heber, pt. ii. 31. 3s.—Lond. 1601 ?

4to. Bindley, pt. ii. 2290, 11. 10s.

B. Jon. his part of King James his En-
tertainment on passing to his Coronation,
the 15 March, 1603. With a particular
Entertainment of the King and the Queen
at Althorpe, 1604, 4to. V. S. for Ed. Blount,
1604, 4to. Copies in the British Museum,
Bodleian, and City of London Libraries.
Woodhouse, in 1803, 72. 7s. Nassau, pt. i.

2337, russia, 11. 14s. Strettell, 1229, with
portrait of Jonson by Vaughan added,
21. 2s. White Knights, 1545, morocco,
41. 8s. Rhodes, 1433, 41. 16s. Sotheby's
in Nov. 1826, 51. 10s. The Second Part
separately. Nassau, pt. i. 2336, 21. Is.

Dent, pt. i. 1141, morocco, 41. White
Knights, 1547, morocco, 51. 5s. Sotheby's
in 1825, 51. 7s. 6d.

Both parts are reprinted in his Works,
and Nichols' Progresses of J aines the First,

Sejanus, his Fall, a Tragedy. Lond.
1605, 4 to. First edition, without a dedi-
cation, but accompanied by several copies
of commendatory verses. Roxburghe,
5227, 3s. Rhodes, 1432, 5s. Reed, 8162,
7s. Heber, pt. ii. ll. 13s, A. presentation
copy from the author. large paper.
Field, 262, 222. 10s.

Eastward Hoe, as it was play'd in the

Black Friers, by the Children of her Ma-
jesties Revels. .Made by Ceo. Chapman,
Ben. Jonson, Job. Marston, Loud. 1606,
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4to. Two editions of the Eastward Hoe,
appeared in 1G05, witli slight variations.

In some copies will be found a passage
which gave offence to King James. The
passage is in Act iii. Sc. i. commencing
' only a few industrious Scots perhaps,' &c.
and ending ' than we do here.' The au-

thors were accused of reflecting ou the
Scots, for which they were committed to

prison, and were in danger of losing their

ears and noses. The play is reprinted in

Dodsley's Collection of Old Plays.
llyniensei, or the Solemnities of Masque

and Barriers, magnificently performed ou
the eleventh and twelfth Nights from
Christmas, at Court: to the auspicious
celebrating of the Marriage-union be-

tweene Robert, Earle of Essex, and the
Lady Frances, second Daughter of the
most noble Earle of Suffolke, 1606. Lond.
1606, 4to. Roxburghe, 5222, 12s. Mar-
quis of Townshend, 1684, 15s. Dent, pt.

ii. 452, 11. Is. White Knights, 2155, mo-
rocco, 31. 10s. Heber, pt. ii. 11. 13s.

Ben Jonson his Volpone, or the Foxe-
a Comedy. Lond. 1607, 4to. Rhodes,
1434, lis. Heber, pt. ii. lis. Bindley,
pt. ii. 2292, 11. 5s. Duke of Grafton, 712,

a presentation copy, with the author's
autograph, 91. 9s. Jolley, 21. 5s.

The Description of the Masque with
the Nuptial Songs celebrating the happy
Marriage of John Lord Ramsey, Viscount
Haddington, with the Lady Elizabeth
Ratcliffe, Daughter to the Rt. Hon. Ro-
bert Earl of Sussex. 1608, 4to. Boswell,
1978, lis. Heber, pt. ii. 1/. 16s.

The Characters of two Royal Masques,
the one of Blacknesse, the other of Beau tie,

personated by Anne Queen of Great Brit-
ain, &c. with her honourable Ladyes 1605
and 1608 at Whitehall. Lond. (1609), for

Tho. Thorpe, 4to. Boswell, 975, 8s. Rhodes,
1435, 18s. Dent, pt. ii. 450, 11. 18s. He-
ber, pt. ii. 31. 5s.

The Masque of Queens, celebrated from
the House of Fame: by the most absolute
in all State and Titles, Anne, Queen of
Great Britain, &c. Lond. Nokes, 1609,
4to. Roxburghe, 5224, 8s. Heber, pt. ii.

1/. 13s. The Garrick copy of this masque,
now in the British Museum, was the pre-
sentation copy of Ben Jonson to the Queen.
A pleasant Comedy called the Case is

altered ; as it hath been sundry Times
acted by the Children of the Mack-friars.
Lond. 1609, 4to. Rhodes, 1427, 15s. He-
ber, pt. ii. Ii

Ben Jonson his Case is alter'd, 1609, 4to.

Rhodes, 1428, lis. Heber, pt. ii- 1/.

Epiccene; or, the Silent Woman, 1609,
4to. An edition unknown to Gifford.

—

1612—1620. Heber, pt. ii. 11, lis.

Catiline, his Conspiracy, a Tragedy.
Lond. 1611, 4to. First edition, Heber, pt.

ii.lls. White Knights, 2157, 14s. Rhodes,
1438, 6s. 6d. Roxburghe, 5214, 10s. 6d.—
1635, 4to. Rhodes, 1439, 3s. 6d. Boswell,

1977, 3s. 6d. Heber, pt. ii. 7s. 6d—1669,
4to. Roxburghe, 5215, Is. 6d. Rhodes,
1441, 4s. 6d.

The Alchemist, a Comedy. Lond. 1612,

4to. Rhodes, 1436, 6s. Roxburghe, 6213,
11. 7s. Heber, pt. ii. 10s.

Masque of Augures, with the several
Anti-Masques, presented onTwelfth Night.
Lond. 1621, 4to. 7 leaves, only one other
known. Halliwell, May 1856, 121.

His Motives.—Printed 1622, 8vo. See
Wood's Athen, Oxon.
The fortvnate Isles and their Vnion,

celebrated in a Masqve design'd for the
Court on Twelfth-night, 1624, 4to. A—

D

i, 13 leaves.

Love's Triumph through Callipolis.

Performed in a Masque at Court, 1630,
by his Majesty, with the Lords and Geu-
tlemen assisting. The Inventors Ben
Jonson ; Inigo Jones. Lond. 1630, 4to.

Gordonstoun, 1308, 14s. Heber, pt. ii.

11. 5s.

Chloridia, Rites to Chloris and her
Nymphs, personated ina Masque at Court,
by the Queene's Majesty and her Ladies
at Shrovetide, 1630. Lond. 4to. Rox-
burghe, 5216, 12s. 6d. Gordonstoun, 1307,
11. Is. Heber, pt. ii. 11. 18s.

Daintie Conceits, with rare inventions,
1630, 12mo. White Knights, 12s.

The New Inne : or, the light Heart, a
Comedy. Lond. 1631, 8vo. Rhodes, 1442,

17s. Heber, pt. ii. 6d.

Jonsonvs Virbivs, or the Memory of
Ben Jonson revived. Lond. 1638, 4to.

pp. 78, 10s. 6d. Wrangham, 12s. A col-

lection of verses in praise of Ben Jonson,
edited by Brian Duppa, successively Bp.
of Chichester and Winchester. Bibl.
Anglo-Poet. 402, 11. 4s. Reprinted in vol.

ix. of Mr. Gifford's edition of Ben Jonson,
with short notices of the respective au-
thors by Octavius Gilchrist.

Ben ; Ionson's Execration against Vul-
can. With divers Epigrams by the same
Author to severall noble Personages in
this Kingdome. Never published before.
Loud. 1640, 4to. pp. 58. Bibl. Anglo- Poet.
401, 11. 5s. Nassau, pt. i. 2338, 11. Is.

White Knights, 2156, 11. Is. Dent, pt. ii.

463, with portrait by Vaughan, 5s, Rhodes,
1443, 7s. 6d. In the title is a portrait, a
bust, of Ben Jonson by W. M(arshall).
Jouson's Poems will be found in the fifth

volume of Chalmers' edition of the Poets.
The Widdow. a Comedy written by Ben

Iohnson, Iohn Fletcher, Tho. Middleton,
Gent. Lond. 1652, 4to. Roxburghe, 5228,
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5s. Rliodes, 1444, 6s. White Knights,

6S54, 9s. Heber, pt. ii. 6s. 6(3. In Dods-

ley's collection of Old Plays.

An Expostulation, &c with Inigo Jones.

This satire was recalled and destroyed by

Jonson. A copy, however, fell into the

bands of Mr. Vertue, who communicated

it to Whalley, by whom it was inserted

in his edition of Jonson's works, and

afterwards into that of Gifford.

The sad Shepherd : or, a Tale of Robin

Hood, a Fragment. Written by Ben Jon-

son. With a Continuation, Notes, and an

Appendix. Lond. 17S3, 8vo, 3s. 6d. Gif-

ford, in his admirable edition of Ben Jon-

son, observes of this continuation, ' The
effort, though bold, was laudable, and the

success highly honourable to his (F. G.

Waldron's) talents and ingenuity.' Rox-

burghe, 5226, 3s. 6d. Bindley, pt. ii. 928,

4s. 6d. Steevens, 1244, 8s.

His three celebrated Plays: to which

is added, a complete Catalogue of all the

Plays that were ever printed in the En-

glish language to the Year 1732. 1732

12mo. 4s. The catalogue of plays is of

little use, as it neither gives dates, sizes,

nor authors' names.

Remarks on three Plays of Ben Jonson,

viz Volpone, Epicoene and the Alche-

mist. Lond. 1749. 8vo. 124 pp., also title,

preface, index, and errata, 6 leaves. 2s. 6d.

Old Ben's light Heart made Heavy by

young John's melancholy Lover. A per-

formance once in the possession of Mack-

lin the plaver, but now lost. See Reed s

edition of Shakspeare, 1803, pt. ii. 188, &c.

Ben Jonson's Jests: or, the Wits pocket

Companion. 1731, 12mo.

Ben Jonson's last Legacy to the Sons of

Wit, Mirth and Jollity. Lond. 1756, 8vo.

Conversations with Wm. Drummond
of Hawthornden. See Shakespeare So-

ciety Papers. Appendix.

Jonson (Ben, junior). Poems.

1672. 12mo.
Midgley,2J.4s. Lloyd, 12s. Perry, 18s.

I'.nnis, "being a Miscellanie of Serious-

ness Wit, Mirth and Mystery, composed

by W. S. Lond. T. Passemger, 12mo.

1672, 10s. 6d. Skegg, 5s.

J. >i'i.iN, T. Outlines of a System

of Political Economy, together with

the fourth Edition of an Essay on

tic Principles of Banking. Lond.

L823. 8vo. 12s.

An article on Savings' Banks and

Country Banks, with a notice of this

work, will be found In the Quarterly Re-

view, xxxi. 126—45.

Jordan, Thomas. Poetical tind

other Works.
Jordan was the professed pageant-

writer and poet-laureat for the city, and

seems to have possessed a greater share

of poetical merit than usually fell to the

lot of his profession. He lived much
upon Dedications ; in many of bis vo-

lumes the dedication is left open, so that

by a distinct operation afterwards, by a

small press which probably be worked
himself, he could put in any name lie

pleased as his patrons from whom he
hoped for, and probably obtained, money.

See Baker's Biog. Dram, by Reed and

Jones, Brydges' Censura Literaria, and

Restituta.

Poeticall Varieties: or, Varieties of

Fancies. Lond. 1637, 4to. p. 62. Hibbert,

4327, 17s. 6d. Bibl. Anglo-Poetica, 929,

31. 13s. 6d. Bindley, pt. ii. 2297, 51. 10s.

North, pt. iii. 781, russia, 21. Is. Skegg,

11. 19s. Heber, pt. iv. 1?. 5s.

Rules to know a royall King from a dis-

loyal Subject, with an Account of the

Jewels of the Crown of England, with

verses ending "God save the King.'

Lond. 1642, 4to. A copy is in the British

Museum. Gutch, 1858.

London's Joyfull Gratulation and

Thankfull Remembrance for their safe-

ties. 1642. Heber, pt. viii. 17.

Love's Dialect, or Poetical Varieties

digested into a Miscellanie of various

Fancies, 1646, 4to.

Divine Raptures, or Pietie in Poesie,

digested into a quaint Diversity of sacred

Fancies. 1646, 4to.

Tricks of Youth, or the Walks of Is-

lington and Hogsdon, with the Humours
of Wood Street Compter, a Comedy. Lond.

1657, 4to. Roxburghe, 5230, 15s. Rhodes,

1445, 11. 15s. Bindley, pt. ii. 2298, 31.

Heber, pt. ii. 18s. Hibbert, 4328. XI- 6s.—

Lond. 1663, 4to. Copies of both editions

are in the British Museum.
Fancy's Festivals, a Masque. Lond.

1657, 4to. A copy is in the British Mu-
seum.
A Box of Spikenard newly broken, or

the celebration of New Year's Day proved

to he Pious and Lawful, in answer to

Richard Baxter, &c. with verses. Lond.

Second edition, dated 1661—1662, 12mo.

A royal Arbor of loyall Poesie, consist-

ing of Poems and Songs, digested in Tri-

umphs, Elegy, Satire, Love and Drollery.

I.mid. 1663, 8vo. Bindli'V, pt. ii. 971, 3

leaves MS. 21. 14s. pt. Iv. 298, imperfect,

7s. Utterson, 1862, last leaf wanting,

1664, 21. 3s. Lloyd, 694, 1

1

1 .

r
>s.

A new Droll, or the Counter Scuffle

acted In the Middle of high Lent, between

the Gaolers and tin- Prisoners. By /.
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Jordan, liifi3, 4to. The J. is supposed to

be a misprint for T.
Money is an Asse, a Comedy. Lond.

1668, 4to. Roxburghe, 5229, 6s. Rhodes,

1446, 12s. Langbaine conceives this to be

Older than the date of publication.

London's Resurrection to Joy and Tri-

umph : expressed in sundry Shews, Shapes,

Scenes, Speeches, and Songs in Parts,

celebrious to Sir George Waterman, Knt.
I.oid Mayor of London, 1671, 4to. Bindley,

pt. iv. 516, 31. 15s.

Copies in Cough's Collection, Bodleian
;

City of London Library, I hike of Devon-
shire, and British Museum, Reprinted
by the Percy Society in Civic Pageants,

edited by Fairholt.

London Triumphant; or, the City in

Jollity and Splendour ; expressed in va-

rious Pageants, Shapes, Scenes, Speeches
and Songs ; invented and performed for

Congratulation and Delight of Sir Robert
Hanson, Knight, Lord Mayor of London,
1672, 4to. Bindley, pt. ii. 2299, 41. 4s. He-
ber, pt. ii. 3;, 15s. Copies in the British

Museum; City of London ; Inner Temple
library, and the Douce Collection.

London in its Splendour: consisting of

triumphant Pageants, &c. prepared for

the Honour of Sir William Hooker Knt.,
Lord Mayor of London, 1673, 4to. 'Bind-

ley, pt. ii. 2300, 31. 17s. in the Bodleian
Library.

The Goldsmith's Jubilee ; or London's
Triumphs: containing a Description of

the several Pageants. &c. performed Oct.

29, 1674, for the Entertainment of Sir

Robert Vyner, Knt. and Bart., Lord
Mayor of London. 1674, 4to. Garrick,
1306. A copy in the City of London li-

brary. Privately reprinted in 1835 by
Mr. Newberry, 4to. Freeling, 12s.

A Cabinet of Mirth in two Parts ; con-
sisting of Jests, Stories, &c. 1674, 8vo.
The Triumphs of London. Performed

on Friday, October 29, 1675, for the En-
tertainment of Sir Joseph Sheldon, Knt.
Lord Mayor of London. 1675, 4to. Bindley,
pt. ii. 2301, 31. 16s. in British Museum
and City of London libraries, 2 copies.

London'sTriumpbs,expressed in sundry
Representations, Pageants and Shows,
performed on Monday, October 30, 1676,

at the Inauguration and Instalment of Sir

Thomas Davies, Lord Mayor of London.
1676. 4to. Bindley, pt. ii. 2302. 21. 3s. pt.

iv. 518, 21. 5s. Rhodes, 1447, 4Z.ls. Copies
at Aithorpe and in the city of London
library.

London's Triumphs. Performed October
29, 1677, for the Celebration, Solemnity
and Inauguration of Sir Francis Chaplin,
Knt. Lord Mayor of London. 1677, 4to.

Copies in the British Museum, City of

London library, and Gough Collection.

Bodleian. Garrick, 1306.

The Triumph of" London for the Enter-
tainment of Sir James Edwards, Mayor of

London, 1678, 4to. West. Cough, now in

the Bodleian. British Museum. Bright,
11. 10s. Reprinted by the Percy Society
among "Civic Pageants," edited by Fair-

holt.

London in Lustre: projecting many
bright Beams of Triumph : disposed into

several Representations of Scenes and
Pageants. Performed with great Splendor
on Wednesday, October 29, 1679, at the
Initiation and Instalment of Sir Robert
Clayton, Knight, Lord Mayor of London.
1679, 4to. Copies in the City of London
library, and in Cough's Collection, British
Museum. Bindley, pt. ii. 2303, 31. 18s.

Garrick, 766. Hibbert, 4329, 1?. lis.

London's Glory; or, the Lord Mayor's
Show. Performed on Friday, October 29,
1680, for the Entertainment of Sir Patience
Warde, Knight, Lord Mayor of London.
1680, 4to. in Gough's Collection, Bindlev,
pt. ii. 2305, 31. 16s. pt. iv. 517, 11. 8s. Gai-
rick, 1306. Rhodes, 1448, 51. Skegg, 21. 13s,

Folley.
London's Joy ; or, the Lord Mayor's

Show. Performed on Saturday, October
29, 1681, at the Inauguration of Sir John
Moore, Knight, Lord Mayor of London.
1681, 4to. in City of London library, and
Gough's Collection. Bindley, pt. ii. 2304,
3/. 10s. resold, Heber, hi. Halliwell, May,
1857, 21. 19s.

The Lord Mayors Show : being a De-
scription of the Solemnity at the Inau-
guration of Sir William Pritchard, Knt.
Lord Mayor of London. Performed Sep.
30 (Oct.), 1682. Lond. 1682, published
anonymously. Gough, in Bodleian, unique,
but imperfect.
The Triumphs of London; performed

on Monday, Oct. 29, 1653, for the Enter-
tainment of Sir Henty Tulse, Knt. Lord
Mayor of London, containing a Decription
of the whole Solemnity, with two Songs
set to Music. Lond. 1683, 4to. Copies in
Gough Collection, and City of London
library. Bindley, pt. ii. 777, lis. Rhodes,
11- lis. fid. This has no name, but it was
no doubt the production of Jordan, as a
Pageantry attached to this show.

London's Royal Triumph for the City's
Loyal Magistrate. In an exact Description
of several Scenes and Pageants, &c. per-
formed on Wednesday, October 29, 1684,
at the Instalment a-id Inauguration of Sir
James Smith, Knight, Lord Mayor of
London. 1684, 4to. Rhodes, 1449, 41. 9s.

A Rosary of Rarities planted in a
Garden of Poetry, Svo. This work con-
tains a prologue written to introduce the
hist woman that ever came to act on the
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stage, in the tragedy nf the Moor of Ve- i

nice, and also a comical entertainment

made, for Sir Thomas Allen, Lord Mayor,
and the Aldermen, in 1659. Reed, 7074,

XI Is.

Wit in a Wildernesse of promiscuous
Poesie. Lond. by R. A. small 8vo. pp. 48.

This little miscellany is inscribed to Dr.

Griffith, when Bishop of Asaph, and must
therefore have appeared between 1660 and

1667, while he held that see. This was
one of Jordan's begging productions, in

which he filled in one name or substi-

tuted another, as suited his views or ob-

ject. Bibl. Anglo-Poet. 930, 41. 4s. Ut-

terson, in 1851, 41. 10s. Freeling, 41. 2s.

Skegg, 61. 10s.

Divinity and Morality in Robes of

Poetry : composed for the Recreation of

the courteous and ingenious. 8vo: The
contents of this shew it was printed after

1651. Utterson, 1/. 13s. Freeling, 3/. 3s.

Skegg, 31. Perry, 41. Heber, iv. 11. Is.

Jewels of Ingenuity set in a Coronet of

Poetiv. 8vo. n. d. Bindley, pt. iii. 969, 10/.

15s. Heber,withfollowingarticleinonevol.
21. 15s. This is another volume, in which
the name of the party to whom the book
was dedicated was left blank, to be filled

up as Jordan thought there might be a
chance of remuneration.

The Muses Melody in a consort of

Poetrie, with diverse occasional! and com-
pendious Epistles, n. d. 8vo. Freeling,
31. 3s. Utterson, 11. 10s. Heber, pt. iv.

This and the two preceding in one vol.

21. 6s.

Pietv and Poesy contracted, 8vo. Lloyd,

693, MS. title, 8s. Perry, MS. title, l?."6s.

Heber, no title, 1?. 16s. Skegg, 21. 18s.

Claraphil and Clarinda in a Forrest of

Fancies. Lond. by R. Wood, 8vo. n. d.

Lloyd, 691, 5s. Bindley, pt ii. 970, 41. 7s.

Perry, 31. 15s. Heber, pt. iv. 11.

A Nursery of Novelties, in a Variety of

Poetry, 8vo. Farmer, 10s.

Mustek and Poetry, mixed in Variety
of Songs and Poems, consisting of Love,
Honour, Raillery, and Drollery, for the
Author, 8vo. n. d. Heber, pt. iv. M.9s.

Death dissected : or, a Fort against
Misfortune, in a (onlinll compounded of

many pious ;uul profitable Meditations
oil Mans Mortality. Printed for the Useof
the Author, Kvm. u.cl. With a frontispiece,

I.lovd, 692, 21. 15s. Sir M. M. Sykes, pt.

iii 60,8Z.4s. Perry, 41. 6s. Bright, 2/. lis.

Pictures of Passions, Fancies, and Affec-
tions: poetically deciphered, in a Variety
of Characters. Lond. by R. Wood, 8vo.
n. d. Seed, 7075, 10s. 6d. Bibl. Anglo-
Poet. 1<>5, 3/. 3s. Bliss, pt. ii. 21. 18s.

Jordan, William. The Creation
of the World and Noah's Flood.
See Gilbert, Davies.

Jorden, Edw. M.D. A Dis-

course of natural Bathes, and mi-
neral Waters, with an Appendix
concerning Bathe, wherein the An-
tiquity both of the Bathes and City

is more fully discours'd. Lond.
1669, 8vo.
A learned and elaborate discourse.

—

1631— Lond. 1632, 4to. Bindley, pt. ii.

2135, 5s. Heber, pt. ii. 15s.

A brief Discourse of a Disease, called

the Suffocation of the Matrix, or Mother,
written uppon occasion which hath been
of late taken thereby, to suspect possession
of an evill spirit, or some such like un-
natural power. Lond. 1603, 4to. 6s. Dr.
Meric Casaubon, in his preface to ' A true
and faithful Relation of what passed for

many Years between Dr. John Dee and
some Spirits,' says, that this book, in his
time, was so rare, that many booksellers
would not believe such a volume existed,

till, at length, he procured a copy by ac-

cident.

Jortin, John, D.D. Various
Works. (Sermons, Ecclesiastical

History, Discourses, Dissertations,

Life of Erasmus, Miscellaneous

Observations and Tracts). 8to.
Drnry, 2097, 11 vols. 1810, 41. 14s. 6d.

Earl of Kerry, 284, 13 vols. 1810, 6/. 6s.

Williams, 987, 11 vols. 1768-92, SI. 8s.

Four Sermons on the Truth of the
Christian Religion. Lond. 1730, 8vo. 4s.

Miscellaneous Observations upon Au-
thors ancient and modern. Lond. 1731-2,

8vo. 2 vols. Hibbert, 5474, 17s. Heath,
207, 11. 2s. Bindley, pt. ii. 945, 21. 18s.

Remarks on Spenser's Poems and on
Milton. Lond. 1734, 8vo. 4s. Published
anonymously. Dent, pt. i. 1210, 5s. 6d.

Discourses (71 concerning the Truth of

the Christian Religion. Lond. 1746, 8vo.
Lusus Poetici. Lond. 1748, 4to. llib-

bert, 4330, 8s. Gil.

Remarks on Ecclesiastical History.
Lond. 1751-73, 8vo, 5 vols. Willett, 1386,

11. 7s.—1767-73, 8vo. 5 vols. Remarks,
etc. With Discourse! on the Truth of the
Christian Religion. Lond. 1806, Bvo.

"

vols. 11. Is. ' Dr. Jortin has, in a little,

compass, taken notice of so many facts,

and animadverted on them with no much
judgment, that this work will ever be
held in deserved repute : helms inserted

alsointo it the substance of his discourses

on the nature, use and extent of prophecy;
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and on miracles ; wliicli were preached at

Boyle's lecture.'

—

lip. Watson.
Six Dissertations on different Subjects.

Loud. 1775, 8vo. 4s. 6d.— Lond. 1809, 8vo.

7s.

The Life of Erasmus. Lond. 175S-60,

4to. 2 vols. With portrait of Erasmus.
This work is little better than a dry jour-

nal of facts. Willett, 1296, U. 17s. Hib-
bert, 4330, 11. lis. 6d. Heath, 1558,

31. 13s. 6d. Reed, 4459, 31. 3s. Nassau,
pt. i. 2340, 21. 3s. llollis, 673, 21. 16s.

Dent, pt. ii. 454, 1/. 15s.—Lond. 1808, 8vo.

3 vols. Koscoe, 276, 11. lis. 6d.

The Life of Erasmus, with an Account
of his Writings. Reduced from the larger

Work, of Dr. John Jortin, by A. Laycey,
Esq. Lond. 1805, 8vo. with a portrait

after Holbein.
Sermons on different Subjects. Lond.

1771-2, 8vo. 7 vols.—The third (and best)

edition. Lond. 1787, 8vo. 7 vols. Edwards,
770, 11. 18s.—Fourth edition, 4 vols. 8vo.

Lond. 1809, 11. 4s. Dent, pt. i. 1209, 21. 4s.

Very elegant Sermons, according to Dr.

Johnson.
Sermons, abridged bv the Rev. G. Whit-

taker, M.A. 1826, 8vo."3 vols. 11. 4s.

Tracts, philological, critical and mis-

cellaneous. Lond. 1790, 8vo. 2 vols. 15s.

Published by the author's son, assisted

by the Rev. Weeden Butler. Roscoe, 206,

10s. Roxburghe, 6465, 11. Is. Willett,

1387, lis. 6d. Hibbert, 4268, 18s.

Memoirs of the Life and Writings of

John Jortin, D.D. By John Disney,

D.D. F.S.A. Lond. 1792, 8vo. 5s. Bind-

ley, pt. i. 1790, 9s.

Joseph of Arimathea. The Life

of Joseph of Arimathea. Loud, by
Kichard Pynson, 1520. 4to.

A copy is in the British Museum.

—

Lond. by W. de Worde, 4to. A copy is

in the public library at Cambridge.

Josephtjs. Narratio de Josepho

e sacro Codice desumpta. Textum
Hebraicurn, Punctis appositis Ma-
soreticis, ad Analysin revocavit,

notisque philologicis instruxit

Stephanus Kay. Oxon. 1822. 12ino.

5s. 6d.

Josephtjs Patriarcha. Historia

Josephi Patriarchse, Hebraiee, cum
Versione interlineari S. Pagnini, etc.

edente Kic. Grey. Lond. 1739.

8vo.

Josephtjs, Plavius. Opera, qua?

reperiri potuerunt, omnia. Ad

Codices fere omnes, cum impresses

turn manuscriptos, diligenter recen-

suit, nova Versione donavit, et

Notis illustravit Johannes Hud-
sonus. Oxonii, 1720. folio. 2 vols.

II. Is.

A very beautiful and correct edition,

published by Ant. Hall. Roscoe, 520,

31. 4s. large paper. Bp. Randolph, 994,

31. 13s. 6d. Marquis of Townshend, 1922,

31. Drui y, 2429, russia, 57. 2s. 6d. Wil-
liams, 1 173, morocco, 61. 18s.

Antiqiiitatum Jud. Libri IV priores et

Pars magna Vlti. Item Historiar. de
Bello Judaico Liber primus et Pars se-

cnudi, Gr. et Lat. ab Ed. Bernardo. Oxon.
1700, folio, 10s. 6d.

De Machabeeis, Gr. et Lat. cum Notis
Joh. Luidi. Oxon. 1590, 16mo.
Josephi de Bello Judaico Libri VII. Gr.

et Lat. Notis aliorum et suis illustravit

E. Cardwell.Oxonii, 1838, 8vo. 2 vols. 11. 5s.

— Flavius, the Jewish Histo-

rian. Genuine Works, transl. from
the original Greek, with proper

Notes, Observations, &c. &c. By
William Winston, M.A. Lond.
1737. folio.

This admirable translation far exceeds
all preceding ones, and has never been
equalled by any subsequent attempt of

this kind. Nassau, pt. i. 2175, 11. 16s.

large paper. Marquis of Townshend,
1923, 21. 12s. 6d. Nassau, pt. i. 2174, rus-

sia, 21. 12s. Willett, 1346, 41 — Dublin,
1741, 8vo. 5 vol3.—Edinb. 1751, 12mo. 6
vols. Sotheby's in 1821, 11.- Lond. 1755,

8vo. 4 vols. Williams, 989, 31.—Edinb.

1777, 12mo. 6 vols.—Lond. 1784, 4to. 2

vols. 11. 7s.—1806, 8vo. 4 vols. Hibbert,
4270, 11. 19s.— Lond. 1811, 8vo. 4 vols.—
Edinb. 1815,6 vols. 12mo.—Lond. 1820, 8vo.

4 vols.— Lond. Bohn, 1845, 3 vols. Svo.

14s.—Lond. Tegg, 1848, 4 vols. 8vo. 11. 16s.

—Illustrated with numerous wood-cuts,

2 vols. 8vo. Lond. Bohn, 1850, 14s. various
other editions.

Josephus' History or Antiquities of the

Jews, translated by Thomas Lodge. Lond.
1602, folio. -1609, folio.—1620, folio.—

1632, folio. Towneley, pt. ii. 865, 8s.—
1640, folio— 1655, folio.—1670, folio.

The Works, according to the French
Translation of Mons. Arnauld d'Andilly.

Also the Embassy of the Jews to the

Emperor Cains Caligula, with Scripture

References and a Map of the Holy Land,
and divers Copper-plates. Lond. 1683,

folio. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1659, 8s.—
Lond. 1693, folio.

The Works, translated by Sir Roger
|
L'Estrange. Lond. 1692, folio. Dent,
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pt. ii. 313, russia, 12s. Roxburghe, 7488,

11. 5s. Edwards, 270, II. 9s. Fonthill,

3713, U. 8s. The Index was compiled

by Thomas Hearne. large paper. 1?. Is.

—1705, folio—1708, folio. Fonthill,
J101,

17.—1709, 8vo. 3 vols. Garrick, 1205, 5s.

Steevens, 238, 5s. 6d—1716, 8vo. 3 vols.

—1725, folio.— 1733, folio.—Edinb. 1750.

8vo. 4 vols.— 1762, 8vo. 4 vols.

The Works, translated by Court. 1733,

folio. Townelev, pt. ii. 866, 7s. 6d.

The Works, transl. from the original

Greek by Charles Clarke, D.D. Lond.

1785, folio. With plates.—1794, folio, with

plates. Sotheby's in 1S23, 15s.

The Works, newly translated from the

original Greek by Ebenezer Thompson,
D.D. and Wm. Charles Price, LL.D.

Lond. 1777, 4to. 2 vols, with plates and

mans. Sotheby's in 1822, 1?. Reprinted

Lond. 1781.

The Works, transl. from the Greek,

with a Continuation of the History of the

Jews from Josephus down to the present

JOTT

in Syria, cum Versione Latina, 8

Davide Wilkins. Cautab. 1717, or

Amstel. 1725. 4to.

Joshua.—The Boke of Josue.

No Place or Date. 16mo.
Williams, 193, morocco, 21. 10s. Colla-

tion—A—P, in eights, P 8 blank.

Josse, Aug. Luis. El Teaoro

Espanol, con Notas. Lond. 1802,

8vo. 2 vols. 6a.

An esteemed 'biblioteca portatil Espa-
nola.'

Josseltn, John. A Relation of

two Voyages to New England.

Lond. 1674. 12ino.
A variety of curious facts regarding

medicine and surgery : the author, how-

ever, appears a little credulous. Heath,

2763, 7s. 6d. Hibbert, 4271, 1?. Is. Heber,

pt. x. 14s. Bright, 7s. Skegg, 6s.

New Englands Rarities discovered in

Fishes, Serpents, and
Country. Lond. 1672, 12mo.

pt. i. 1211, 2s. 6d. Inglis, 835, 13s.

Bright, 8s. Skegg, 7s.

JotJRDAN, Sil. A Discovery of

the Barnrvdas, otherwise called the

He of Divels : by Sir Thomas Gates,

Sir George Sommers, and Captayne

Newport, with diners others. Loud.

1610. 4to.
Reprinted in the fifth volume of the

new edition of Hakluyt's Voyages.

Journals.
Journal Britannique, depuis l'An 1750

jusqu' a 1755. A la II aye. 12mo. 24 vol.

'this work, edited by Dr. Matthew Maty,

commenced in January 1750,and concluded

in Dec. 1755 (18 vol.) A continuation (6

vols.) was undertaken by Mr. De Mauve,

which finished in 1757. The work was

held in high estimation by Mr- Gibbon.

Journal hobdomadaire des Arts et M£-
tiera, de la Fabrique et de la Mechanique
pratique; des Decouvertes, inventions,

IVriVrtionnemens, Precedes utiles de

I' Industrie, et de 1' Economic manufac-

turiere, rurale et domestique de l'Angle-

terre. l'aris, 1825. A critique on this

and some other French works relating to

England, will be found in the Quarterly

Review, xxxiv. 45-99.
Journal of Science and the Arts. A

periodical publication in considerable es-

timation, edited by Brande.

Journal of Society of Arts.

Time, by Geo. Henry Maynard, LL.D.
Blrda ]j easts Fi'

with Notes, &c by the Rev. Edw. Kimp-
plan

-
Qf^ '

Com
ton. folio. Pub. in nos. (about 1/90), Us. Dent „

t ; 1211 2 s
The Works, epitomized from the Greek '

Original—the two Books against Apion,

the Martyrdom of the Maccabees, and the

Embassy of Philo to the Emperor C'aius

Caligula. Loud. 1700, 8vo. Roxburghe,

7489, 4s.—Second Edition revised. Loud.

170-2, 8vo.

The Works, abridged from the Transla-

tion of Sir Roger L' Estrange, with a Con-

tinuationby John Crull. Lond. 170S,8vo.

2 vols, 5s.

Works. A new Translation by the Rev.

Robert Traill. Edited by Isaac Taylor.

Lond. 1347—51, royal 8vo. 2 vols, large
paper, 4to. 2 vols. il. 10s.

There have been other translations of

Josephus, but they are of little value.

JosEPnxTS,Ren Gorion. Josippon,

sive Josephi Ben Gorionis Historic

Judaic® Lib. VI. exHebrseo Latine

vert it, Prsefatione et Notis illustra-

vit Ioh. Gagnicr. Oxou. 1706. 4to.

5s.

This work is a mere fabrication of some
unprincipled Jews, and utterly unworthy

of credit. ,S«eClarke's Bib. Misc. i. 129.

A Historic of the latter Tymes of the

Jewea Common Weale, translated by

Peter Morwyng. Lond. 1558. Jadis, 121,

9k.—1561.—1667. Perry, pt.i. 2189, Ss 6d.

Heed, 4305, 5s.— 1575. -1579.-1602. Nas-

sau, pt. i. 1353, 7s.

Josepuus, Rpbbi. ParapbraeiB

Ohaldaica in Librum priorem et

posteriorem Chronicorum, Aurlore
|

(•,„„,,,,,,,... 67e Iukt.anh. Paki.iamrht.

Rabbi Joeepho, Rectore Academics The Spirit of the Public Journals from

Set Trans-

actions.
Journals of the Houses of Lords and
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1797 to 1814, edited by Stephen Jones,
l'2mo. 18 vols. Dowdeswell, 680, 14 vols.

II. 13s. Sotheby's in April 1828. 1797-1814,

18 vols. 21. Mollis, 1249, 17 vols. 3/. 4s.

Selections from the most celebrated Fo-

reign Literary Journals (by W. Tooke).
Lond. 1798, 8vo. 2 vols. Edwards, 68,

9s. 6d.

Jodtel, M. Voyage to the Mis-

sissippi. Lond. 1714. 8vo. 10s. 6d.
Roxburghe, 7342, 4s.

Journal of a Voyage to Mexico. Lond.
1719, 8vo.

Jotjy, M. de. The Paris Spec-

tator ; or L'Herruite de la Chaus-
see d'Antin. Translated from the

French by Williarn Jerdan. 1815.

12mo. 3 vols.
An amusing sketch of Parisian manners

and customs at the commencement of the
19th century, ably translated.

Paris Chit Chf.t ; or, a View of the So-
ciety, Manners, Customs, Literature and
Amusement of the Parisians. Being a
Translation of Guillaume le Franc Par-
leur, and a Sequel to ' L'Hermite de la

Chaussee d'Antin.' 1815, 12mo. 2 vols.

The Hermit in Prison, transl. from the
French. 1823, 12mo. 2 vols. 14s.

Le petit Hermite, ou Tableau des
Moeurs Francaises. Tire de 1' Hermite
de la Chaussee d'Antin &c. de M. Jouy,
suivi de Notes et precede d'une Notice
par L. T. Ventouillac. Loud. 1824, 24mo.
2 torn, avec portrait, 6s.

Jovial Crew, or the Devil turned
Ranter, being a Character of the

Roaring Ranters of these Times (a

Cornedie). 1650. 4to. front.
Bindley, 31. 5s.

Jovial Poems, Wit, and Drollery. 1682,
12mo. North, 11 3s.

Jovitjs, Paulus, Bishop of Nu-
cerne. Descriptio Britannia?, Sco-

tise, Hibernise et Orchadum. Venet.

1548, 4to.
Constable, 526, 7s. 6d. Heath, 4523, 13s.

Nassau, pt. ii. 603, 17s. Bright, 8s.—
Basil, 1561, 12mo. 5s.

The worthy Tract of Paulus Iouius, con-

tayning a Discourse of rare Inuentions,
both militarie and amorous, called Ini-

presse. Whereunto is added a Prefaee,
contayning the Arte of composing them,
with many other notable Deuises, by
SamuellDaniell. Lond.l585,8vo. Daniell's

first publication, dedicated to the ' Right
Worshipful Sir Edward Dimmock, Cham-
pion tohirMajestie.' White Knights, 1058,

morocco, 10s. 6d. Inglis, 836, 18s. Nassau,
pt. i. 2511, russia, 11. 18s. Bright, 11. 15s.

A short Treatise upon the Turkes Chro-
nicles, translated by Peter Ashton. Lond.
1546, 8vo.

Joy of Tears, or Cordials of Com-
fort. A poem of 14 pages. 1635,
without name or place.

Jolly, 1844, unique, 81. 10s.

Joye, otherwise Clarke, George.
Works.
An Apology made by Geo. Joye, to satis-

fye, if it may be, W. Tyndale, to pourge
and defend himself agaynst so many slan-

derause Lies feigned upon him in Tyu-
dale's uncharitable & unsober Pistle,.so

well worthye to be prefixed for the Reader
to induce him into the Understanding of
his New Testament, diligently corrected
and printed in the Yeareof our Lord 1534,
in November. 8vo, See Biog. Brit. vi. 3906,
note k. Lewis' History, p. 83—4.

The Subuersion of Mores faulse Foun-
dation; whereupon hesweteth to set niste

and shoue vnner his shamles Shoris, to
vnderproppe the Popis Chirch, made by
George Joye. Emden, by Jacob Aurik,
1534, 8vo. 41 leaves.

A Contrarye (to a certayne Mans) Con-
sultaciou; That Adulterers ought to be
punyshed wyth Deathe. Wyth the Solu-
cions of his Argumentes for the contrarye.
Printed at London, by George Joye, (1541),
8vo. It has neither running titles, nor
numbers to the leaves, but contains to sig-

nature G 6, in eights. The only book
known with Joye's name as printer.

White Knights, 2212, 11. Is. Bliss, 11. 17s.

George Joye confuteth Winchesters
false Articles. Wesill in Chiefe Laude,
1543, 16mo. Contains 24 leaves. Chal-
mers, pt. i. 1590, 21. 4s. Reprinted in vol. i.

of The Fathers of the English Church.
The Refutation of the Byshop of Win-

chesters derke Declaration of his false

Articles, once before refuted by George
Joye, 1546, 16mo. 192 leaves.

A present Consolacion for the Sufferers
of Persecucion for Ryghtwysenes. In
September. 1554, 12mo. Black letter.
Bliss, 51. 5s.

The Exposicion of Daniel the Prophete
gathered oute of Philip Melancthon,
Johau Ecolampadius, Chonrade Pellicane,
and out of Johan Draconite, &c. Im-
printed at Geneue, 1545, 16mo. Contains
241 leaves, numbered from the title inclu-
sive. Dedicated to Maurice, Duke of
Saxony, by Ph. Melancthon. Bright.
Sotheby (Bp. Daly), June 25, 1S58, 21. Is.

Bright, 11. lis. Gardner, 1854, 21. 12s.
— Lond. 1550, 16mo. two editions, one by
Daye, the other by Raynald. Inglis, 838,
8s. 6d. Hibbert, 4278. 17s. Bliss (Daye),
18s.

The Conjectures of the Ende of the

4 E
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Worlde, translated by G. Joye, 1548,

16mo.
See Ashwell, John ; Jeremiah, Isaiah

Juan, Don George or Jorge.

See TJlloa, Don Ant. de.

Juabbos, Don Domingo. A sta-

tistical and commercial History of

the Kingdom of Guatemala, in

Spanish America : Translated by
J. Baily, Lieutenant R.M. 1824,

8vo.
With two maps. An interesting article

on Mexico, with a notice of this work,
will be found in the Quarterly Review,
xxx. 151—185.

Juba, Young ; or, the History
of the Young Chevalier. 8vo. 1748.
With portraits of him and Miss Flora

Macdonald. Hibbert, 8569, 8s. 6d. Baker,
327, 11. 4s. Brockett, 3307, 14s.

Jubb, George. Linguae Hebraicee

Studium Juventuti Academics?
commendatum, Oratione Oxonii
habita in ScholaLinguarum. Oxonii,

1781. 4to.

Judas Iscaeiot.—Observations

on the Conduct and Character of

Judas Iscariot, in a Letter to the

Rev. J. P. Edinb. 1751. 8vo. 3s. 6d.
A valuable little work, written by John

Bonar, one of the ministers of Perth.

Jude, St. with an Exposition.
Lond. by Wm. Copland, for R.
Kele. 16mo.
A copy is in the Bodleian and another in

St. Paul's library.—Lond.byJohnGowghe,
1538, 16mo. In St. Paul's library.

Judicium, a Pageant. 1822, 4to.

Presented to the members of the Rox-
burghe Club, by Peregrine Townlev, Esq.
Sir M. M. Sykes, pt. i. 1641, 41. 14s. 6d.

Markland, in June, 1859, 13s.

Judicium Regale. Oxford,

1814. 8vo.
Said to be written by the Rev. II. II.

Milman.

Judith.—The famous History of

the vertuous and godly Woman
Judeth. Lond. 1565. 8vo.

Judsok, Anne H. An Account
of the American Baptist Mission

JUL

to the Burinan Empire. Lond.
1825. 8vo..

An entertaining and even impressive
book, in which are interspersed many in-

cidental descriptions of the country, and
traits of the character of the Burmese.

Judtcyal of Uryns. Lond.
(Wynkyn de Worde, 1512). folio,

woodcut head on title not noticed

by Granger or Bromley. Again,
Lond. Imp. by Rastal. folio.

Many times printed in the 16th and
17th centuries, during which period and
before, it was a very popular work.

Juellus, Anylice Jewel.

Juggling.—TheArtof Juggling.
1612. See Rid, Sam.

Juillt, B. de. Histoire de la

Conqueste d'Angleterre par Guil-

laume I. Due de Normandie.
Paris, 1701. 12mo. 3s. 6d.

Julian, commonly called the

Apostate. Select Works of the

Emperor Julian, and some Pieces

of the Sophist Libanins, translated

from the Greek, with Notes from
Petau, La Bleterie, Gibbon, &c.

;

to which is added, the History of

the Emperor Jovian, from the

French of the Abbe de la Bleterie,

by John Duncombe, M.A. Lond.
1784. 8vo. 2 vols.

A valuable addition, says Dr. Adam
Clarke, to our translations of the Greek
and Roman Classics, correctly and judi-
ciously performed. Hibbert, 4281, 3s. 6d.
Williams, 990, U. 6s.

Two Orations of the Emperor Julian ;

one to the Sovereign Sun, and the other
to the Mother of the Gods. Translated
with Notes and a copious Introduction, by
Thomas Taylor. Lond. 1793, 8vo. 5s.

In Shaftesbury's Characteristics, vol.

iii. is a translation of Julian's Letter to

the Bostrens.
The Life of the Emperor Julian, trans-

lated from the French of La Bleterie by
Anne Williams. Lond. 1746, 12mo.

Life of Julian the Apostate, (by the
Rev. S. Johnson). Lond. 1682, 8vo. Rox-
burghe, 7802, 2s.

JULIUS, Alexander. Alexandri
Jvlii EdinbvTgeni Seoto-Britnuni

;

Poemata sacra. Edinbvrgi, 1614.

4to.
A copy is in the British Museum. Con-
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Julius, Alex.

—

continual.

tents.—Title and dedication to K. James,

3 leaves ; Paraphrasis Prophetic Hoba-
diffi. 3 leaves; Paraphrasis Prophetiee

Chabakknki poetica: Edinbvrgi, 1610.

8 leaves, the first containing a woodcut

of arms ; Paraphrasis Prophetiae Melea-

ci poetica. Edinburgi, 1611, 7 leaves: Pa-
raphrasis 4, 5, and 11 Capitum Prophetiee

Ieschahiffi. Kdinb. 1609, &c. 7 leaves:

Descriptio horrendi Parricidii, &c. Ediub.

1606, six leaven.

Descriptio horrendi Parricidii et ne-

fariaa Perdvellionis a Papanae Keligionis

Assertoribus designatae in Jacobvm Re-

gem, &c. 5 Novembae, 1605. Ediub. 1606,

4to. A Latin poem consisting of six leaves.

A copy is in the British Museum.
In llenricvm Fridericvm Primogenitvm

Jacob) Kegis, Morbo de hac Vita dece-

dentem Novemb. 1612 Lachrymae Alex'.

Jvlii Scoti, suo & conterraneorum suorum
Nomine, Namque ab Vno disce omues.
Edinb. 1612, 4to. Nine leaves. A copy in

the British Museum. Bright, 13s. Ano-
ther, in a bookseller's late catalogue, was
priced 11. lis. 6d.

Alexandri Jvlii Edinbvrgeni Scoto-Bri-

tanni Sylvarvm Liber. Edinb. 1614, 4to.

Eight leaves. A copy is in the British

Museum.
Ob secvndvm et felicem Eventvm Con-

jugii Friderici V. Electoralis Palatinus
Principis, D. Bavar. et serenissimaa Ile-

roina; Elizabethse &c. Carmen irpoaevK-

tikok Kai euxipio'TiKoi/. Auctore Alex'
Jvlio Edinburgeno. Edinb. 1614, 4 to.

Eight leaves. A copy is in the British

Museum.
Ad augustissimum Magnaj Britannic;e

&c. Regem Alexandri Iulij ; TerraMarique
Metus et Stupor, 4to. Four leaves. A
copy is in the British Museum.
Julius Secundus. Dialogus

festivus. Oxon. 1680. 12mo.

Juniper, William. A Juniper
Lecture, with a Description of all

Sorts ofWomen. Lond. 1652. 12mo.
Reed, 2375, 8s.

The Juniper Lecturer corrected, and his

Latin nonsense paraphrazed ; also the
Coffee Scoffer cuffed and kicked, Lond.
1662, 4to. 7s. 6d.

Visions and Predictions as he related
them to Dr. Gauden. Lond. 1662, 4to.

Junius, Francis, D.D. Sacroruin

Parallelorum Libri tres. Lond.
1588, 8vo.
One of the earliest and most accurate

of the works which discuss the subject of
the quotations made from the Old Testa-
ment in the New.—1591. 8vo.—n. d. 8vo.

Francisci.Jvniide Peccato primo Adami

et Genera Causae, qua? ad Peccaudum ad-

ductus est, Liber in QuestioneB quatuor
dlstrlbutUS. Lond. 1595, 8vo.

Apocalypsis. A Commentarie upon the

Reuelation of St. John, by Mr. Fran.
Junius, D.D. &c. translated into English.
Lond. 1592, 4to.—Lond. 1594, 4tO.—Camb.
1696, 4to.— Lond. 1616, 8vo.

Certayne Letters, translated into En-
glish, being first written in Latine. Two
By Mr. P. Junius, &c, the other by the
exiled English Church abiding for the
present at Amsterdam, &c. together with
the Confession of Faith prefixed, 1602,

4to. Black letter. Gordonstoun, 1355, 6s.

Junius, Francis, Junior. Ety-
mologicum Linguae Anglicanum,
cum Augment. Ed. Lye : Pramiit-

tuntur Vita Auctoris et G-rammatica
Anglo-Saxonica. Oxon. 1743. folio.

Portrait by G. Vertue.
A work of uncommon erudition. Hollis,

715, 22.3s. Brockett, 1592, 11. 18s. Home
Tooke, with MS. notes by Tooke, il. 16s.

Gough, 2041, 11. 9s. Hibbert, 4577, 31. 4s.

large paper. Nassau, pt. i. 2176, russia,

21. 19s. Heath, 147, 31. 8s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1670, russia, 6/. Drary,2434,
21. 12s. 6d.

De Pictura Veterum Libri III. Lond.
1674, folio. Combe, 1275, 4s. 6d.- Roterod.
1694, folio, 15s. Best edition, with an al-

phabetical catalogue of ancient artists,

published by J. G. Graevius.
On the Painting of the Ancients. Lond.

1638, 4to. This 'book was englished
with some additions and alterations by
the author.'

—

Ant. a Wood. Bindley, pt.

ii. 2282, 14s. 6d. Hibbert, 4341, 6s.

— Hadrian. The Nomenelator
or Remembrancer of, translated into

English by Iohn Higins. Lond.
1583. 8vo.

Dedicated by John Higins to Dr. Va-
lentine, Master of Requests, and Dean of

Wells. Boswell, 1513, 4s. Inglis, 840, 6s.

Bright, 9s. 6d.
Philippeis, sive in Nuptias Principuni

Philippi et Maria; Carmen heroicum.
Lond. 1554, 4to. Bindley, pt ii. 2327, 19s.

A copy is in the British Museum. The
Presentation copy to the Earl of Arundel.
Heber, pt. ii. 1/. 6s.—. The Drunkard's Character,

or a true Drunkard with such Sins

as raigne in him, &c. Lond. 1638.

8vo.
A curious work, dedicated to Bp. Hall,

in which, says the Rev. Mr. Todd, ' are
very acute and forcible passages and de-

scriptions.' Bright, 6s. 6d.

4 k2
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Junius. The Letters of Junius,
including Letters by the same
Writer, under other Signatures
(now first collected). To which
are added, confidential Correspond-
ence with Mr. Wilkes, and his

private Letters to H. S. Woodfall,
with a preliminary Essay [by J.

Mason Good, M.D.], Notes, Fac-
similes, &c. Lond. 1812, 8vo. 3 vols.

Edited by Geo. Woodfall. large paper'
in royal 8vo. Strettell, 752, 2.1. 9s. Wil-
liams, 992, 31. 16s. Second edition, with
some slight additions and variations, but
omitting the four pages of Advertise-
ment, Lond. 1814, 8vo. 3 vols. 1?. 16s.

A presentation copy from Mr. Woodfall
to Sir Philip Francis, of this second edi-

tion, was sold at his sale in 1838, for 11. 2s.,

but it had uo MS. notes or corrections.

Third edition enlarged, with further
evidence as to the authorship, and an
analysis by the late Sir Harris Nicolas,
edited by John Wade ; with a complete
index. Lond. Bohn, 1850, 2 vols, post 8vo.
7s. Besides the notes of Woodfall's edi-
tion, this contains a Selection of the Notes
of Kobert Heron, as published in the edi-
tion of 1804. To vol. 2 is prefixed a Sup-
plementary Essay of 80 pages, entitled
' The History and Discovery of Junius,'
in which the editor assumes Sir Philip
Francis to be the author, and disproves
the pretensions of all other claimants.

The Letters of Junius first appeared in

the Public Advertiser, (published by H. S.

Woodfall), and have attained great cele-

brity, not only on account of the ability
they display, but from the mystery which
hangs over the author. It is a work
which must always preserve its high
place among the classics of England: the
author was a first-rate master of the art

of rhetorical invective. Lord Sackville,
on the papers of Junius being imputed
to him, replied, " 1 should be proud to be
capable of writing what Junius lias done

;

but there are many passages in his letters

I should be very sorry to have written."

The Original Manuscript Lettebb,
so far as they have been preserved in the
Woodfall family, were recently offered to

the nation by Mr. II. 1). Woodfall for 6007.

The Political Contest; containing a
Series of Letters between Junius and Sir
Will. Draper: also the whole of Junius's
Let l rrs to his Grace the 1)"' of G " ""

'.

[I hike of Grafton.] Lond. Newbery,
|
A u-

gust, 17601 8vo. Price one shilling. Of
this part there was a second edition, which
has an Advertisement dated Aug. 12,

1769; and a third edition, undated.

JTTN

The Political Contest, Part II. : being
a Continuation of Junius' Letters from
the 6th of July to the present Time.
Lond. Newbery, (September 1769), Svo.
price Sixpence.
The Political Contest, containing all

the Letters between Junius and Sir Wil-
liam Draper. Also the whole of Junius's
Letters to the D"k*s of G*"**n and
B*****d. And his last Letter on the Res-
cue of a General Officer. Dublin, 1769,
Svo. This is called the third edition,
and is probably a reprint of the second
London edition.

A Collection of the Letters of Atticus,
Lucius, Junius, and others. With Obser-
vations and Notes. Lond. Almon, 1769,
8vo. 2s. 6d.—New edition, continued to the
end of October, 1769, 8vo. Lond. Almon,
1769, 3s.—New edition, continued to the
end of November, 1769. Lond. Almon,
1769, 8vo. 3s.

A copy of this tract, with MS. notes and
corrections, and the blanks filled up, by
Sir Philip Francis, was sold at the sale of
Sir Philip Francis's library, by Evans, in

1838, for 31. 5s., and bought in the pseudo.
nyme of Armstrong, for Mr. H, K. Francis,
of Kingstou-on-Hull, a member of the
family.

Interesting Letters selected from the
Correspondence of Messrs. Wilkes, Home
[Tooke], Beckford, and Junius. With
Anecdotes never before published. Lond.
Nicholl, 1769, 8vo. 6-4 pages. (A Parody.)
Two Letters from Junius to the D

of G (Duke of Grafton), on the Sale
of a Patent Place in the Customs at Exe-
ter. To which is added, a Letter from
Junius, containing an Address supposed
to have been made to a Great Personage.
Taken from the Public Advertiser. Lon-
don, printed and sold by all the Book-
sellers in London and Westminster, De-
cember, 1769, 8vo. 6d.

Two Remarkable Letters of Junius and
the Freeholder, addressed to the K
(King), with Answers and Strictures.

Lond. printed and sold by all the Hook-
sellers, 1770, 8vo.
The King's Answer to Junius. Phila-

delphia, U. S. 1771, 8vo.
Letters of Junius. Dublin, 1770, 8vo.

los pages. Apparently a reprint of Al-
mon's collection of the early letters, print-
ed in 1769. There were other partial
Irish editions before Junius Bniahed writ-

ing.

A complete Collection of Junius's Let-
ters, with those of Sir Wm. Draper.
Lond. A. Thomson, 1770, Svo. lie-issued,

it would appear, in March or April 01

".•tine ye. ir, with the Letter of March 19th.
Again, \. i t ti the Letters of April :Srd

and May 28th.—And again on Sept. 6th,
with the Letter to Lord North, dated
Aug. 22, 1770.
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Jttnitts—continued.
The Letters op Junius. Lond. 1770,

12mo. with a vignette Cap of Liberty on

title page. This is Wluble's'/irst edition, but

does not bear his name. It was tins which
served Junius as copy for his edition of

1772. It concludes p. 232, with the Letter

to Lord North dated 22nd August, 1770.

It was subsequently re-issued with Whe-
ble's name pp. 247, having in addition

the Letter to Mansfield of 14th Nov.
1770. A second volume appears to have
been issued in 3 parts, the first dated

1770, the last 1771.—A bona fide new edi-

tion in 2 vols, followed, with an engraved
title page, ' Printed for J. Wheble, 1771.'

The title-page of vol. 2 is struck off from

the same copperplate, and 'vol. 2' is in-

troduced in type; and the mihci.xxi is

turned into mdcci.xxii by the addition of

I, also in type. This edition, or at least

the second volume of it, could not have
been published until after Jan. 21, 1772,

as it contains the letter to Lord Camden.
— Another edition was published by
'Wheble, 1772,' 12mo. 2 vols.' This also

has an engraved title-page, but not the

same ; the date mdcci.xxii is engraved on

it, hut, as before, one title is made to

do double duty by the addition of I in

type for the second volume. There are

also two editions of vol. 2 hearing the

imprint 'Wheble, 1771,' on a typographi-

cal title-page, although both must have
been printed after Woodfall's of 1772, as

the one concludes with the note about

Home, and the other has the Philo-

Junius Letters, and a Letter to Lord
Apsley signed Junius, and dated Feb.

1775.— Another edition in 2 vols. 12mo.

Lond. Wheble, 1775. This also concludes

with the Letter to Lord Apsley. The
probability is, that after Woodfall's au-

thorised edition of 1772, Wheble found

it necessary to help the sale of his super-

seded stock by adding the new matter to

the copies on hand.

The genuine Letters of Junius, to which
are prefixed Anecdotes of the Author.
Lond. no printer or publisher, 1771, 8vo.

366 pages, ending with Letter, Oct. 8th.

This edition, though without name of

printer or publisher, bears on its title the
word ' Piccadilly,' whence it is called the
Piccadilly edition. (It would appear from
internal evidence, that there was an
earlier edition dated 1770, endirg on
page 255 ; which we have not seen.)

The writer of the prefatory anecdotes as-

sumes that Burke was the author, and
without once mentioning his name, calls

him Junius throughout. The Anecdotes
are omitted in all the later editions.

The Letters of Junius. Lond. Henry
Sampson Woodfall, Paternostei Row, 1772,

12mo. 2 vols, price 10s. 6d. The first

autiiorizkd edition, printed under the

author's inspection
;
preceded by a dedi-

cation of 10 pages, a preface of 22, and
illustrated with notes. It was published

March 3rd, 1772, without Table of Con-
tents or Index; but was re-issued about
March 1773, with both Table of Contcnta
and index. Many years afterwards, the

remaining copies of either this edition, or

a verbatim reprint, appear to have been
sold off, aud the date erased by the pur-

chaser from the title-page, which accounts

for a supposed edition without date.

A copy of this edition, dated 1772, sold

at Home Tooke's sale(with his MS. notes)

379, 12. 13s. Resold, Hebeiypt. vii. 21.

The Letters of Junius. Dublin,Ewing,
1772, 12mo. 2 vols. Apparently a reprint

of Woodfall's edition. It contains Dedi-

cation, Preface, and an Appendix of 14

Letters, either written by Junius or to

which he replied, and which are not con-

tained in Woodfall's previous edition.

The Letters of the celebrated Junius,

a more complete edition than any yet pub-

lished. Lond. 1783, 12mo. 2 vols. Ac-
cording to the Advertisement prefixed,

there are 14 more letters in this than in

the author's edition, (the same as in Sw-
ing's just mentioned.)
A copy of this edition, with MS. notes

and corrections, by Sir Philip Francis,

sold at the sale of Sir Philip Francis's

library, at Evans's, in 1838, for \2l. 12s.,

and was bought in the name of Armstrong,

for Mr. H. R. Francis, a member of the

family.
The Letters of Junius. New edition

with a copious Index. Lond. (no pub-

lisher's name), 1788, 12mo.—1789, 12mo.

—Lond. Hamilton, 1792, 12mo. 2 vols. 7s.

The Letters of Junius. Lond. 1794, Svo.

2 vols. Edwards, 609, morocco, 14s. Dent,

pt. i. 1213, mor. lis. 6d.

The Letters of Junius. lond. printed

for J. Mundell and Co. of Edinb. and
Glasgow, 1796, 8vo. (Notes placed at end
of volume.)
The Letters of Junius. Lond. printed

by Bensley, 1797, 8vo. 2 vols. An elegant

edition, illustrated with portraits. Reed,

2374, 11. 4s. large paper. DukeofYork,
2762, morocco, 11. 12s. A copy printed on
VELLUM was sold at a London auction

in 1804 for25Z. 4s. Reprinted, Lond. Bens-
ley, 1801, 8vo. 2 vols. With portraits.

Drury, 2016, mor. II. lis. 6d.— Again,
Lond. Bensley, 18Q5, 8vo. 2 vols.

The Letters of Junius. Lond. Vernor,
Hood, and Co., and others, 1800, 18mo. 2
vols. 10 portraits. This edition has a
Bee-hive vignette on the title-page. It id

not, however, the edition referred to by
Lord Albemarle (in Memoirs of the Mar-
quis of Rockingham, vol. ii. p. 188), nor

is that edition yet identified.
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Junius—continued.
The Letters of Junius, with Notes and

Illustrations, historical, critical, &c, by
Robert Heron. Lond. 1802, 8vo. 2 vols —
Second edition, Lond. 1804, 8vo. 2 vols.

(This contains an addition of 70 pages to

the preface of vol. i., and an Appendix
of 18 pages to vol. ii.) Reprinted, Phi-
ladelphia and Boston, U.S. 1S04, 8vo. 2

vols, portraits.

A copy of Heron's second edition, Lon-
don, 1804, with MS. corrections by Sir

Philip Francis, was sold at his sale, in

1838, for 21. 2s.

The Letters of Junius complete, inter-

spersed with letters and articles to which
he replied, and with notes biographical
and explanatory ; also a prefatory enquiry
respecting the real author. By John Al-
mon. Lond. [Sir] Richard Phillips, 1806,

12mo. 2 vols.

The Letters of Junius. Edinb. Ballan-
tyne, 1807, 8vo. with portraits.

The Letters of Junius. Lond. [with
Notes], 1810, roy. 8vo. 12 portraits.

The Letters of Junius. Lond. Oddy,
1811. 12mo. 2 vols, with portraits. The
title page bears a Bee-hive vignette.

Letters of Junius. Cambridge, U.S.,

1811, 18rao.

Junius, including letters by the same
writer, under other signatures, now first

collected ; to which are added, bis confiden-

tial correspondence with Mr. Wilkes, and
his private letters to Mr. H. S. Woodfall,
with preliminary Essay, &c. Philadel-
phia, U.S^ 1813, 8vo. 2 vols, (a reprint of

Woodfall's edition of 1812.)

The Letters of Junius. Lond. James
Goodwin, 1812, 12mo. 2 vols, frontispiece.

The Letters of Junius Lond. 1813, 4to.

Illustrated by Howard Bocquet, with 12

portraits from original Paintings. An
elegant edition, pub. 31. 3s.

The Letters of Junius. Lond. Rumpus,
1820, 12mo. 4s.

The Letters of Junius, with prelimi-
nary Dissertations and copious Notes.

By Atticus Secundns. Edinb. 1822, 8vo.
With a vignette title and 7 portraits.

(The editor, Mr. John M'Diarmid, in a
well-written preface, assumes that Sir

Philip Francis was Junius.)

The Letters of Junius, with a Disser-
tation by I. W. Lake. Paris. 1822, 32mo
2 vols. port, of Bit P. Francis.

Numerous other editions of the Letters
of Junius have appeared, botb In England
and America, varying in size from Bvo. to

32mo. An American correspondent says,

Junius, in a cheap form, is constantly

manufactured, like Robinson Crusoe, the

Vicar of Wakefield, &c. for itinerant ven-

dors all over the country."

Controversial Pamphlets and Inqui-
ries RELATIVE TO JUNIUS.

A Vindication of the D of G
(Duke of Grafton), iu Answer to a Letter
signed 'Junius,' inserted in the Public
Advertiser of Saturday, the 18th of March
Lond. printed for W. Nicoll, 1769, 8vo. Is.

An impartial Answer to the Doctrine
delivered in. a Letter which appeared in

the Public Advertiser under the signature
of Junins. By Charles Fearne. Lond.
1769, 8vo. Is.

A Letter to Samuel Johnson, LL.D.
Lond. J. Almon, 1770, 8vo. Is.

An Address to Junius upon the Subject
of his Letter in the Public Advertiser,
Dec. 19, 1769. Lond. Crowder and Dods-
ley, 1770. 8vo. In this the letters are at-

tributed to Wilkes.

The Twelve Letters of Canana : on the
impropriety of petitioning the King to

dissolve the Parliament. Lond. 1770, (no
publisher's name), 8vo. 44 pages. Ad-
dressed to the King, against Junius. Very
rare.

Janius's political Axioms, addressed to

twelve millions of People in Great Bri-

tain and Ireland. Lond.V. Griffith, (? 1770),

8vo.

Letters addressed to the King, the Duke
of Grafton, the Earls of Chesterfield and
Sandwich, Lord Barrington. Junius, and
the Rev. Mr. Home [Tooke], under the

Signature of P. P. S. Lond. 1771, 8vo.

An Answer to Junius, shewing his ima-
ginary Ideas and false Principles, his

wrong Positions and random Conclusions.

Lond. Organ, 1771, 8vo. 6d.

The Trial of John Almon, Bookseller,

for selling Junius's Letter to the K— g.

Lond. Miller, 1771, 8vo.

The Rights of the Sailors vindicated.

In Answer to a letter of Junius. Lond.
1772, 8vo.

An Epistle to Junius, (by Benj .Hughes).
Lond. 1774, 4to.

A serious Letter to the Public, on the
late Transaction between Lord North and
the Duke of Grafton. By Junius. Lond.
1778, 8vo. Fictitious.

Anecdote; of Junius: to which is pre-

fixed the King's Reply. Southampton,
T Baker and J * Bew. Lond. and Dublin,
1788, K vc. This i. a mere reprint of
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Junius—continued.

Anecdotes of the Author, prefixed to the

edition of 1771, (called the " Piccadilly"

edition).

Junius discovered. By P. T. (Philip

Thicknesse). Loud. Fores, 1789, 8vo. pp.

36, 2s. In this pamphlet the letters are

attributed to John Home Tooke.

The Intrepid Magazine for 1784 has let-

ters signed Junius, &c. This Magazine
was projected by J. Fazakerly, Esq., the

well-known collector of Modern Latin Poe-

try, and editor of the privately printed

volume, " Poemata Varia," 1781, the origi-

nal portion of which was remarkable for

virulent invective against Geo. III. and
his minister, Lord North. The Magazine.

is also violent in its contents, but pro-

ceeded no further than one volume.

Appendix to the Supplemental Apology,

being the Documents for the Opinion that

Hugh Boyd wrote Junius' Letters. By-

George Chalmers. Lond. 1800, 8vo. 3s.

Reasons for rejecting the presumptive
Evidence of Mr. Almon, that Mr. Hugh
Boyd was the writer of Junius ; with Pas-

sages selected to prove the real Author of

the Letters of Junius, (by Dr. Girdlestone).

Lond. 1S08, 8vo. 2s. This is an attempt
to prove Major-General Charles Lee, of

the American army, the author. See also

under date 1813.

Another Guess at Junius, and a Dia-

logue. (Attributed to the Rev. Mr. Fitz-

gerald.) Lond. 1809, 8vo. An attempt to

prove that William Pitt, Earl of Chat-
ham, was the Author.

Letters to Junius, by Sir W. Draper.
Lond. 1812, 8vo. (In Defence of the Earl

of Granby and Gen. Gansell.)

An Inquiry concerning the Author of

the Letters ofJunius ; in which is proved,

by internal, as well as direct and satis-

tory Evidence, that they were written by
the Rt. Hon. Edmund Burke. By John
Roche. Lond. 1813, 8vo. 5s.

An Attempt to ascertain the Author of

Junius' Letters, [Home Tooke]. By the
Rev. J. B. Blakeway. Shrewsbury, 1813,

8vo. See Sequel to this, under date 1815.

The Life of the Author of Junius's Let-

ters, the Rev. James Wilmot, D.D. By
Olivia Wilmot Serres. Lond. 1813, 8vo. 6s.

A Discovery of the Author of the Let-

ters of Junius, [Dr. Francis and his son,

Sir Philip Francis], [bv John Taylor].

Lond. 1813, 8vo. 5s.

A copy of this (which is Taylor's first

publication on the subject), containing

some MS. corrections by Sir Philip

Francis, was sold at his sale, in 1838, Pec

21. 10s. ; and a second edition, with .MS.

notes, for Sl.3a. ; both bought for Mr. H.
K. Francis.

Facts tending to prove that General Lee
was the Author of Junius. By T. Girdle-

stone, M.D. Lond. 1S13, 8vo. portrait,

7s. 6d. This and the previous pamphlet
of 1808 have not been thought worth
reprinting in the United States, which
would make it seem that the Americans
have no faith in the claim.

Memoirs of a celebrated literary and
political Character(Richard Glover), 1742-

57. (By Rich. Duppa). Lond. 1813, 8vo.

3s. 6d. Hibbert, 5310, 8s. 6d.

An Inquiry concerning the Author of

the Letters of Junius; with Reference to

the Memoirs of a celebrated literary and
political Character. Lond. 1814, 8vo. 5s.

An attempt to prove that Richard Glover
was the Author.

An Inquiry into the Author of the Let-

ters of Junius. To which are added, some
further Extracts from curious MS. Me-
moirs. Lond. 1814, 8vo. 6s. 6d.

Sequel of an Attempt to discover.Junius.

[Home Tooke]. [By the Kev. J. B. Blake-

way]. Lond. 1815, 8vo. See first pamphlet,
uuder date 1813.

Arguments and Facts demonstrating
that the Letters of Junius were written

by John Lewis De Lolme. By Thomas
Busby, Mus. D. Lond. 1816, with fac-

similes.

The Identity of Junius with a distin-

guished Living Character [ Sir Philip

Francis], established [by John Taylorj.

With Supplement, containing fac-simiies

of hand-writing and other illustrations.

Lond. 1816, 8vo. 12s. Second edit, enlarged,

1818. Reprinted in New York, 1818, 8vo.

A Supplcmeut to Junius identified, con-

sisting of fac-similes of handwriting and
other illustrations. By John Taylor.

Lond. 1817, 8vo. Second edit. 1818.

A copy of the edition of 1816, with sup-

plement, 1817, containing a few marginal
notes, and a letter of Sir Philip Francis,

was sold at his sale, in 1838, for 41.

Letters to a Nobleman proving a late

Prime Minister [the Duke of Portland] to

have been Junius, with an Appendix, [by
A. G. Johnston]. Lond. 1816, 8vo.

The Author of Junius ascertained. [H.

Boyd]. By George Chalmers. Lond. 1817,

8vo. 2s. 6d. Reissued in 1819, with new
title and postscript.



1244 JUN

Junius—continued.

Junius. Sir Philip Francis denied : A
Letter addressed to the British Nation [In

favour of Dr. Wilmot, by his daughter,
Olivia Wilmot Serres]. Lond. 1817, 8vo.

See also under date 1813.

An Attempt to ascertain the Author of

Junius. Lond. 1817, 8vo.

Junius with his Visor up 1 Oxford,l819,

8vo. (A Burlesque in favour of Suett the

Comedian.)

Junius unmasked. A well-known and
most eminent literary character of the

last century. [Gibbon.] Lond. 1819, 8vo.

A Refutation of the Claims preferred

for Sir Philip Francis and Mr. Gibbon to

the Letters of Junius. 1819, 8vo.

The Author of Junius discovered in the

Person of the celebrated Earl of Chester-

field (by AVm. Cramp).—Lond. 1821, 1823,

8vo. pp. 124.

Letters of Charles Butler, dated July,

1799, giving an account of the Inquiries

of John Wilkes and Himself, relative to

the Authorship of Junius. Repub. with
additions in Butler's Reminiscences, 1822.

The Claims of Sir Philip Francis re-

futed ; with a Supplement to Junius dis-

covered (by Wm. Cramp), 1823, 8vo.

The Beauties and Maxims of Junius
and his correspondents. By Francis Lye.
Lond. 1821, 12mo.

A critical Enquiry regarding the real

Author of the Letters of Junius, proving
them to have been written by Lord Vis-

count Sackville. By George Coventry.
Lond. 1825, 8vo. portrait.

Junius proved to be Burke ; with an
Outline of his Biography, Lond. 1826, 8vo.

The Claims of Sir Philip Francis to

the Authorship of Junius disproved, in

Letters to the Rev. M. Davy, M.D., Sir

James Mackintosh, Godfrey Iliggins, and
Uvedale Price, by E. II Barker. Thct-
ford, 1827. Privately printed. Reprinted
with considerable additions in the follow-

ing volume

:

The claims of Sir Philip Francis, K.B.,

to the authorship of Juniua's Letters dis-

proved. With some inquiry into the

claims of the late Charles Lloyd, Edmund
Burke, &c. &c. By Ed. 11. Barker. Lond.

1828, 12mo.

Junius unmasked ; or Lord George
Sackville proved to be Junius. With an
Appendix, showing that the author of the

Letters of Junius was also the author of

the History of the Reign of George III.

[published anonymously. Lond, 8vo.

JUN

1770.] and of "The North Briton," as-

cribed to Mr. Wilkes. Boston, U.S. 182a
Portrait of Sackville, 12mo. By some at-

tributed to Mr. John Elwyn, but we are

credibly informed that it was written by
Joseph Bolles Manning, a retired scholar,

of Gloucester, Massachusetts.

Memoirs of John Home Tooke, together
with his valuable speeches and writings

;

also containing preofs identifying him as

the author of the celebrated Letters of

Junius. By John A. Graham, LL.D. New
York, 8vo. 1828, 242 pp.

The Vices ; a Poem in three Cantos,
by the Author of the Letters of Junius.
Lond. 1828.

The Posthumous Works of Junius. To
which are prefixed an Inquiry respecting
the Author; also a sketch of the Life of

John Home Tooke. New York, 1829, 8vo.
[By Mr. J. Bellows.] pp. 428.

The Secret revealed of the Authorship
of Juniua's Letters. [Daniel Wray.] By
James Falconar. Loud. 1830, 8vo.

An Essay on Junius and his Letters
;

embracing a sketch of the Life and Cha-
racter of William Pitt, Earl of Chatham,
&c. &c. &c. By Penjamin Waterhouse,
M.D. Boston, U. S. 1831, sm, 8vo. pp. 449.

Letters on Junius, addressed to John
Pickering, Esq., showing that the author
of that celebrated work was Earl Temple.
By Isaac Newhall. Boston, U. S. 1831,

12mo. pp. 276.;

Junius Lord Chatham; and the Miscel-

laneous Letters proved to be spurious. By
John Swinden. Lond. 1833. portrait.

Who was Junius? Lond. 1837. [In

favour of Lord Chatham,]

"A Letter to an Honourable Brigadier
General, Commander-in-Chief of his Ma-
jesty's forces in Canada. [Lond. 1760.]

Now first ascribed to Junius, &c, See. &o.
The Refutation of the same, by an ( Ifficer.

Lond. I7t>0. Reprinted \J¥im a ran tract,

of which a copy is in the, British Museum],
with incidental notices of Lords Town-
shend and Sackville, Sir Philip Francis,

and others. Edited by N. W. Simons,
of the British Museum. Lond. 1841, 12mo.

The History of Junius and his Works,
and a review of the controversy respect-

ing the identity of Junius, ite. Arc. I'.y

John Jaques. Lond. 1843, post 8vo. I0s.6d.

[In favour of Lord G. Sackville.]

The Authorship of the Letters ofJunius
elucidated, including a biographical me-
moir of Col, [saao Barre, Mr. By John
Brltton, Lond. 1818, royal 8vo, with ports.
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Junius—continued.

Junius and his Works, compared with
the Character and Writings of Philip

Dormer Stanhope, Earl of Chesterfield.

By William Cramp. Lewes, 1850—also
Lond. 1851, 8to.

Some new facts, and a suggested new
theory as to the Authorship of the Letters
of Junius. By Sir Fortunatus Dwarris,

Knt. Privately printed. [1850.] 8vo. [In

favour of Sir Philip Francis.]

Facsimile Autograph Letters of Junius,
Lord Chesterfield, and Mrs. C. Dayrolles.
Showing that the wife of Mr. Solomon
Dayrolles was the amanuensis employed
&c. With a postscript to the first Essay
on Junius and his Works. By William
Cramp. Lond. 1851, 8vo.

Essay on the Authenticity of the four
Letters of Atticus. By W. Cramp. Lond.
1851, 8vo.

The Ghost of Junius : or the Author-
ship of the celebrated 'Letters,' deduced,
&c. By Francis Ayerst. Lond. 1853, 8vo.

[In favour of Lt. Gen. Sir R. Kich.]

Junius Discovered. [Governor Pownall.]

By Fred. Griffin. Boston, U. S. 1854, sm.
8vo.

Junius Lord Chatham; a hiography,
setting forth the condition of English
politics preceding, and contemporary with
the Revolutionary Junian period, &c. By
Wm.Dowe. New York, 1857, pp.252. The
author had previously sketched his theory
in the Dublin Universitv Magazine, vol.

xl. p. 20.

A great Personage proved to have been
Junius. 8vo. Lond. no date.

Selection of Aphorisms. By Fisher.

William Burke, the Author of Junius:
an Essay on his Era, by JellingerCookson
Symons. Lond. 1859, post 8vo. 3s. 6d.

Other writers have adopted the signa-
ture of Junius. The original authorceased
to write under that signature after the
spring, 1772.

In vol. iii. ot the Grenville Correspon-
dence, pp. xiii.-ccxxviii., edited by W. J.
Smith [librarian at Stowe], Lond. 1852,
8vo. 4 vols., is a discussion on the authen-
ticity of Juuius's Letters, witli specimens
of the hand-writing of Richard Grenville,
Lord Temple and others, assuming Lord
Temple to be Junius.

In Gait's Life of West, pp. 57-69, he
endeavours to fix the authorship on
Laughlin M'Lean. So does Sir David
Brewster, in various publications.

In Prior's Life of Burke, 1S39 ; and in

Campbell's Life of Hugh Boyd, prefixed

to his works, Lond. 1800; will be found
matter respecting Junius as connectea
with these names. Lord Campbell, in his
Lives of the Chancellors, vol. 6, favours
the claim of Sir Philip Francis.

Able articles on the subject have ap-
peared in the Edinburgh, Quarterly, and
North British Reviews, the Athenanim,
Notes and Queries, &c. Also in the follow-

ing American Journals : North American
Review, vol. 29 [by G. Cheever,] vol. 34
[byDavid Lee Child.]—American Monthly
Review, vol. 1.—New English Magazine,
vol. 1.—American Whig Review, vol. 13.

—Southern Review, vol. 7; Christian
Examiner, vol. 10, [by Henry Ware, Jun.]
The American gentleman who has com-
municated these references, adds: 'Though
some of the Letters of Junius were re-

printed in the American (at least the
Boston) newspapers of the time, no conjec-
ture as to their authorship has been
ventured there; and it is perhaps more
remarkable, that there is no allusion to
Junius in any of the published writings
of Benjamin Franklin, although he was
in London during the whole period.'

Jura Ecclesiastica ; or, the

present Practice in Ecelesiastical

Courts. Lond. 1742 of 17-49. 8vo.

2 vols. 7s. 6d.

Jurdain, Ignatius, (Alderman of

Exeter, temp. Charles I.), Life and
Death, drawn up by the Rev. F.

Nicholls. Lond. 1655, 12mo. 7s. 6d.
Reprinted, Lond. 184-9.

Jurieu, Peter. A critical His-

tory of the Doctrines and Practices

of the Church, from Adam to our
Saviour. Translated by J. C. Lond.
1705. 8vo. 2 vols. 10s. 6d.
A very curious work, containing Jewish

and Pagan antiquities ; explanations of

the rites of the true religion, and of the
idolatries and corruptions of the false, and
numerous illustrations of the facts and
opinions recorded in the Hebrew, Grecian,
and Latin Literature.

The History of the Council of Trent.
Lond. 16S4. 8vo.

The Accomplishment of the Scripture
Prophecies, or the approaching Deliver-
ance of the Church. In two Parts. With
a Continuation. Lond. 1687-8, Svo. 2 vols.

7s. 6d. An extended attack on the papacy,
in which the author predicted that the
overthrow of Anti-Christiauism would
take place between 1710 and 1715.

Jurieu's Accomplishment of the Scrip-

tural Prophecies abridged ; wherein are
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contained many Things relative to the
late French Revolution, &c. Lond. 1793,
8vo. 3s. 6d.

.Reflexions on the Extasies of Isabel
Vincent. Lond. 1689, 4to.

Pastoral Letters; with an Account of

the Hungarian Persecution. Lond. 1689,
8vo.
A plain Method of Christian Devotion

;

laid down in Discourses, Meditations, and
Prayers. Lond. 1692, 12mo. Frequently
reprinted.

Practice of Devotion ; or, a Treatise of
divine Love. Lond. 1711, 8vo. 3s.

Jos Populi. 1644. 4to.
This tract, which, according to the Rev.

H. J. Todd, contains many energetic sen-
timents and expressions, has been erro-
neously attributed to John Milton.

Jus Primatiale. 1672. See

Plunket, Oliver.

Jus Pbimatiale Armacanum.
1728. See Macmahon, Hugh.
Jus Regum, a Vindication of the

Regal Power. Lond. 1638. 4to.

Justamond, J. O. Surgical

Tracts, with occasional Notes and
Observations by Wilhain Houlstou.
Lond. 1789. 4to.
Justamond published several other

Works, principally translations from the
French ; the chief was the Abb£ Raynal's
History of the Indies.

Justice, Elizabeth. A Voyage
to Russia. York, printed by Thos.
Gent, 1739, 8vo.

Nassau, pt. i. 1823, 8s. Fonthill, 2033,
17s. Freeling, 4s. 6d. Skegg, Is. Lond.
1746, 8vo.— James. The Scots Gar-
diner's Director. Edinb. 1754. 8vo.

'An original work.'

—

Quart. Review.

Justice of Peace.—The Jus-

tyces of Peas. Lond. by \V. de
Worde, 1510, 4to.

Fifty-six leaves. Willett, 1299, with
the Carta Feodl and Modus Tcnendi, also

printed by W. de Worde, 13/.—Lond. by
W. de Worde, 1515, 4to. Fifty-four leaves
not numbered.—Lond. by Robert Copland,
1515, 4to. Numerous other editions ap-
peared in the seventeenth century.

Justice, The puritanical, or the

Beggars turned Thieves. By way
ui Farce, as it was lately acted in

and about the City nl' London.
Lend. L698. tto.

K satire on sir Humfrej Edwin, Lord
Mayor of London, Rhodes, 318, 6s. 6d.

Justiciary.—Songs in Justici-

ary, an Opera. Auchinleck, (pri-

vately printed by Sir Alex. Boswell),

1816, 4to.
Boswell, 3072, U lis. 6d.

Justification of a Christian
Man.—A godly Treatise, wherein

is proued the true Justification of a

Christian Man to come freely of the

Mercie of God, &c. Translated

out of high Almaine by Miles Co-

uerdale. Lond. by Hugh Single-

ton, 1579, 16mo.
From Maunsell's Catalogue, p. 59.

—

Lond. by Thomas Berthelet, 16mo.

Justin. Justinus de Historiis

Pbilippicis et totius Mundi Ori-

ginibus, Interpretatione et Notis

Ulustravit Pet. Jos. Cantel, in usum
Delphini. Lond. 8vo. 4s.

Frequently reprinted.

Justini ex Trogi Pompeii Historiis

Libri xliiii. cum Scholiis et Argumentis,
&c. Lond. 1572, 8vo.—1577, 8vo.

Justini et Aurelii Victoris Historia.
Lond. 1586, 8vo.
Justinus,cum variis Lectionibus. Oxon.

1674, 12mo. 2s. fid.

Justini Historiarum ex Trogo Poiu-
peio Libri xliv. MSS. Codicum Colla-

tione recogniti, Annotationibusque illus-

trati. Oxon. 1705, 8vo. 3s. 6d. A neat and
correct edition, edited by Thos Hearne.
large paper. Heath, 4256, 13s. Dent,
pt. i. 1219, morocco, 14s. Hibbert, 4288,

with Eutropius, '11. 10s. Williams, 995,

morocco, 11. 14s.

Justinus, edidit Mich. Maittaire. Lond.

1713, 12mo. 3s. A very correct eHitiou,

with an excellent index, large paper,
7s. 6d.

The abridgement of the Histories of

TrogUS Pompeius, gathered and written

in the Laten Tung, by Iustlne, and trans-

lated into Englishe by Arthur Goldinge.
Newly conferred with the Latin Copy, ami
corrected by the Translator. Anno Domini
1570. Lond. by Thomas Marshe, 4to.

7s. 6d. Plight, 2s. 6d.—1578, 4to. The
first edition appeared 1664, 4to. 7s. 6d.

Justin's History of the World, trans-

lated into English by G. W. Lond. 1606,

folio. Bright, 7s.

Justin's History of the World, trans-

lated into English, with an Account of

Justin, and a List of the Sings and Em-
perors, of the several Monarchies, by
Roberl Codrington, A.M. 1664, l2mo.
Nassau, pt. i. 1824,28.-1064, l'Jino. -1672,

12 1689, 12mo.- 1689, I

Justin's History of the World, l)y
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Thomas Brown. Loud. 1712, 12tno.—Lond.

1713, 12mo. Roxburghe, 7383, Is. 6d.

Justin's History, Lat. and Eng. by N.
Bailey. Lond. 1732, 8vo. For the use of

schools.

Justin, Lat. and Eng. by John Clarke,

Lond. 1732, 8vo. 3s. A strictly literal

translation, designed for the use of schools.

1742.—1772, &c.
Justin's History of the World, by Turn-

bull. Lond. 1746, 12mo.
Justin, Cornelius Nepos and Eutropins,

literally translated, with Notes, by the

Rev. J. S. Watson. Lond. 1853, post 8vo.

6s. In Bohu's Classical Library.

Justin, S. Martyr. Apologise duee,

et Dialogus cum Tryphone, Gr. et

Lat. cum Notis et Emendationibus

Styani Thirlbii. Lond. 1722. folio.

A splendid and correct edition. Drury,
2436, 9s. large paper. Heath, 634, 8s.

Apologia prima pro Christianis, Gr. et

Lat. ed. Jo. Em. Grabe. Oxon. 1700, 8vo.

4s. First edition of the First Apology.
large paper. Drury, 4625, morocco, 11. 9s.

Heath, 4249, 8s.—New edition, edited by
Trollope, 1846, 8vo. 7s. 6d.

Apologia secunda proChristianis,Oratio
cohortatoria, Oratio ad Grsecos, et de
Monarchia Liber, Gr. et Lat. edente H.
Hutchin. Oxon. 1703, 8vo. 4s. First

edition of the Second Apology, together
with both the tracts against the Greeks,
and that upon monarchy, large paper.
Williams, 998, with the Apologia prima,
Oxon. 1700, russia, 11. 13s.

Cum Tryphone Judipo Dialogus, Gr. et

Lat. cum Notis Variorum, edente Sam.
Jebb. Lond. 1719, 8vo. 6s. No large
paper appears to have been printed of

this volume, which forms a companion to

the two preceding.

Dialogus, &c, ed. Trollope, 2 Parts,
1846-7, 8vo. 13s.

Apologia pro Christianis, Gr. et Lat.
edente Car. Ashton. Cantab. 1768, 8vo.
Drury, 2111, 5s. 6d. Williams, 999, mo-
rocco, 11. 2s.

Justin Martyr's Apology, translated.
See Reeves, William.
A Translation of the Epistles of Cle-

ment of Rome, Polycarp, and Ignatius,
and of the Apologies of Justin Martyr
and Tertullian. With Introduction and
Notes, by I. Chevallier, B.D. Camb. 1833,
8vo.—Second edition, 1851, 12s.

Justin Martyr's Dialogue with Trypho
the Jew, translated into English, with
Notes, a preliminary Dissertation, and a
short Analysis. By Henry Brown, M.A.
Lond. 1755, 8vo. 2 vols. 15s. A literal and
faithful translation.—New edition, in 1 vol.

8vo. Camb. 1846, 9s.

St. Justin the Philosopher and Martyr,

his Exhortations to the Gentiles. Trans-

lated from the Greek, by the Rev. Tho.
Moses. Aberdeen, 1757, 8vo. 2s. 6d. Dr.
Adam Clarke observes, that ' without
confining himself too closely to the letter,

the translator has generally given the

sense of his author.'

Observations on a controverted Passage
in Justin Martyr, p. 47. Edit. Benedict.

Hagae Comit. 1742. Also upon the Wor-
ship of Angels. Lond. 1795, 4to. 2s.

See Athenagohas, the Apologetics

(which contains a Fragment of Justin on
the Resurrection.)

On Primitive Christian Worship, trans

lated, See Tracts for the Times.
Justin Martyr's Life, Writings, and

Opinions, by Semisch. Translated from
the German by J. E. Ryland. Edinb.
1843, 2 vols, post 8vo. 15s.

Some Account of the Life and Writings
of Justin Martyr. By Bishop Kaye.
Third edition, revised. Camb. 1845, 8<ro.

Justinian. D. Justiniani Insti-

tutionum Libri IV. and a Transla-

tion into English, with Notes by
Geo. Harris, LL.D. Lond. 1756. 4to.

Marquis of Townshend, 1888, 11. Is.

According to Dr. Adam Clarke, a valuable
work, and worthy the perusal of any gen-
tleman who would form a just notion of

the civil policy of the Romans ; and ob-

tain at the same time a comparative view
of the English.—1761, 4to. Marquis of

Townshend, 1889, 11. 9s.—Oxford, 1811.

Brockett, 1806, 19s.— 1S14, royal 8vo. 12s.

— Harris's version (condensed), edited by
T. Cooper, 8vo. 2 vols. Philadelphia, 1S12,

10s. 6d.— Second edition, roy. 8vo. New
York, 1841.—Third edition. Philadelphia,
1852.— Latin and English by Sanders, 8vo.

Lond. Parker, 1853. 15s.

Justinian, Englished by Sir Henry Hol-
croft, 1653, folio. Gough, 2042, 2s. 6d.

The first Book of Justinian's Institutes,

with an English Version and Notes. Lond.
1749, 8vo. 3s. 6d.

Institutes translated. Lond. Benning,
1844, 18mo. 8s.

Manual of Civil Law, or Examination
in the Institutes of Justinian. Being a
Translation of, and Commentary on, that

Work. With an Introduction on the His-
tory of the Roman Law. By P. Cumin.
Lond. 1S54, Svo.

Lond. Steevens, 1.854, 12mo. 10s. 6d.

Epitome of Justinian's Institutes, by
Humphreys. Lond. Longman, 12mo.
3s. 6d.

Institutes, with the Novel as to Succes-
sions, translated by W. Grapcl. Cam-
bridge, U. S., 1855, 8vo. 16s.

Justitia Britannica. Perscrip-

tiun priuio in nostrate Lingua,
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deinde versum in Latinam. Lond. I

1584. 8vo. 6s.

A translation of ' Execution of Justice
in England.' It consists of 72 pages,

after which is annexed De summa eorum
Clementia,' &c. An Italian version also

appeared at London in 1584, 8vo.

De Justitia Britannica, quse contra
Christi Martyres continenter exercetur.

Ingolst. ap. Dav. Sartorium, 1584, 8vo.

11. lis. 6d.

Ad Persecutores Anglos pro Catholicis

Domi Forisque Persecvtionem sufferen-

tihus ; contra Libellum inscriptum ' Ivs-

titia Britannica.' 8vo. 15s. A copy is in

the British Museum. Sotheby's in 1821,

11. 10s. Heber, pt. i. 11. 12s. See Allen.

Justes, The, of the Moneth of

May parfumysshed and done hy
Charles Brandon, Thomas Knyuett,

Wyllyain Hussy and Gyles Capell.

The xxii Yere of the Reygne of our

Souerayne Lorde Kynge Henry the

seuenth. 4to.

A copy of this poetical tract, printed

by W. de Worde, consisting of four leaves,

is in the Pepysian library at Cambridge.
It is reprinted in Hartshorne's Collection

of Autient Metrical Tales.

— The Justes and Tourney of

the Moneth of June, parfumysshed
and done by Richarde Graye Erie

of Kent, by Charles Brandon wyth
theyr two Aydes agaynst all Comers.

Tlie xxii Yere of the Reygne of

Souerayue Lorde Kynge Henry
VII. 4to.
A copy of this poetical tract from the

press of VV. de Worde, consisting of six

leaves, is in the Pepysian library at Cam-
bridge.

Juvenal, Decimus Junius. D.
Junii Juvenalis et A. Persii Flacoi

Satire ; ex Reeensione et cum
notis Geo. Alex. Ruperti et Koeuig.

Glasgusc, 1825, 8vo. 2 vols.

A very correct and elegant edition, pub-
lished at 12. 16s. LAHGE PAPKR. Drill'V,

2121, morocco, bl. 2s. 6d. Lond. 1835, 8vo.

in one vol.

Juvenalis et Persius. Lond. 1574, 8vo.

—Lond. 1579, 8vo. 5s.—Lond. 1585. An-
nexed to Uoratius.
Juvenalis ot Persii Satyra?, a T. I'ar-

naby. Lond, 1612, L2mo.2s.6d. Reprinted

1616, L620, L638, lt;77, and 1601.

Juvenalis et Persius. 1 d. 1656, 12rao.

8s.6d. Publl ih( d bj Richard Busby, D.D
|

• for the use of Westminster School, with

correction., and amendments, and cas

trated of their bawdy expressions.'—
Ant. a Wood.

Juvenalis et Persii Satyra, cum Inter-

pretatione et Notis Lud. Pratei, in Usum
Delphini. Lond. 1691, 8vo. 6s. Fre-
quently reprinted.
Juvenalis et Persii Satyrse, edente M.

Maittaire. Lond. 1716, 12mo. 3s. 6d. A
correct edition, with various readings and
a good index, large paper, crown 8vo.
Heath, 3109, 18s. Duke of Grafton, 562,
10s. Stanley, 197, russia by ltoger Payne,
31. 4s. Dent, pt. i. 517, morocco by Roger
Payne, 11. lis. 6d.
Juvenalis et Persius, Notis illustravit

Tho. Marshall: prwinittitur Dissertatio
de Satyra Romana. Lond. 1723, 8vo. 5s.

Juvenalis et Persius. Dublin, 1728, 8vo.
5s. Grierson's edition.

Juvenalis et Persius. Glasg. 1742.
Drury, 2131, Is. 6d.—Glasg. 1746.

Juvenalis et Persius. Lond. 1744, 3s.

Bnndly's edition.

Juvenalis. Dublin, 1749, 8vo. 3s. A
very correct and beautiful edition, pub-
lished by Hawkey.
Juvenalis et Persius, ex recens. H. C.

Henninii et Is. Casauboni. Glasg. 1750,
8vo. A very correct edition. Duke of

Grafton, 563, 3s. 6d.

Juvenalis et Persius. Birm. Basker-
ville, 1761, 4to. A most beautiful edition.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 103, russia, 1/. Is.

Heath, 4097, morocco, 11. lis. 6d. llib-

bert, 4345, with plates by Hollar inserted,

morocco, 11. 13s. Willett, 1302, 19s. Drury,
2397, morocco, 19s.

Juvenalis et Persius. Cantab. 1763,

12mo. 5s. Sandby's edition, with nume-
rous plates from antique gems, &c. White
Knights, 2236, morocco, 14s.—royal 8vo.

A beautiful edition. White Knights,
2237, morocco, 18s. Heath, 4096, 1/. 4s.

Drury, 2132, morocco, 19s. imperial 8vo.
Eight copies printed. Williams, 1011,

morocco, 4/. 8s.

Juvenalis, et A. Persii Flacci Satirs»

expurgates : in Vsum Scholarum. Addun-
tur Juvenal) Annotatiuncuhe Lud. Pratei

et Jos. Juventii. Subjlcitur Persio, inter-

pretationis loco, versio Brewsteri, cum
Notis. Lond. 1784, Svo. 5s. Edited by
Vicesimus Knox, D.D-
Juvenalis et Persius, a Job. Hunter,

LL.D. Edinb. 1S06, 12mo. 2s. 6d. 8vo.
PINE PAPER, 5s.

Juvenalis Satires XVI. a Georgio Alex.

Ruperti. Oxon. 1808, 8vo. Drury, 2118,

6s. Lend. 1817, Svo. Et Persius, cum
Noli , KupiTti et Koenig. Lond. 1815, Svo.

Juvenalis, « Editions G. A. Ruperti.
Oxon. 1S14, 24mo. 2s. 6d.

Juvenalis «'t Persius, curt Ruperti et

Koenig. Lond, 1816, 24mo. 8s. 6d. The
ut's edition.

Juvenalis, ex edit, Rupert, cum notis
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et iuterp. in us. Delphini. Lond. (Valpy),
1820, 8vo. 3 vols.

Juvenalis et Persius, from the text of

Ruperti, with English Notes by Dr.
Stocker. Lond. 1835, 8vo. 10s. 6d.—Third
edition, 1845, 14s.

Juvenalis Satiric, with Stirling's linear
verbal Translation, and Clifford's Poetical
Version. Edited by 1*. A. Nuttall, LL.D.
New edition. Lond. 1836, 8vo.
Juvenalis et l

J
ersii Satiric, edit. A. J.

Valpy. Lond. 1844, 12mo. 5s. 6d. Text
only, 3s.

Juvenalis et Persii Satiric. Oxford,
1845, 82mo. 2s.—24mo. is. (id,

Juvenalis Satyrse Selects;, with a Para-
phrase and English Notes by the Kev. J.
Hawkesworth. Dublin, 1830, 12mo. 3s.

Juvenalis Satyrs Selects, with English
Notes by Spillan. Lond. 1843, 12tno. 7s. 6d.
Juvenalis Satirse, 1, 3, 4, 7, 8, 10, 13, 14,

ed. D. 15. Hickie (cum Indice Verborumet
Phrasium). Dublin, 1818, 12mo.
Juvenalis Satirse Expurgatie. Owen's

editions of the Satires of Juvenal, the text
collated after Heinrich, Ruperti, &c. by
R. L. Browne. Eton, 1847, 12mo.
Juvenalis Satirae 13 (1, 3, 4, 5, 7, 8,

10-16), the Text of Jahn, with English
Notes by J. E. B. Mayor, M.A. Camb.
1853, post 8vo.
Juvenalis et Persii Sat. with Commen-

tary, edited by G. Long, M.A., and the
Rev. A. J. Macleane. Lond. 1857, 8vo. 14s.

The Satires of Juvenal. With English
Notes from the best Commentators, by
C. Anthon. New edition, revised by J.

T. Wheeler. Lond. 1857, 12mo. 4s.

Juvenal, Deciuius Junius. The
Satires of Deciuius Junius Juve-
nalis, translated into English Verse
by William G-inbrd, Esq., with
Notes and Illustrations. Lond.
1802. A to.

With portrait of Gifford by Cromek.
An admirable translation. Hibbert, 4348,
7s. Nassau, pt. i. 2344, 9s. Drury,
2390, morocco, 14s. Bindley, pt. ii. 2119,
15s. White Knights, 2301, morocco, 17s.
Roxburghe, 2707, 11. Is. Fonthill, 683,
11. 2s. Reprinted Lond. 1806, 8vo. Hib-
bert, 4299, 6s.—Lond. 1817, 8vo. 2 vols.
11. Is This edition contains a translation
of Persius by Gifford. Nassau, pt. i.

1823, 13s. Drury, 2134, 11. 2s.—Edited by
P. A. Nuttall, LL.D. Lond. 1826, post
Svo.

An Examination of the Strictures of
the Critical Keviewers on the Translation
of Juvenal by W. Gifford, Esq. The
second edition. Loud. 1S04, 4to.

Juvenalis redivivus, or the first Satire

of Juvenal taught to speak plain English,
a Poem. Lond. 1683, 4to. Gordoustouu,
1302, 3s.

That which seems best is worst: ex-
prest in a paraphrastical Transcript of
Juvenal's tenth Satyre; together with the
tragicall Narration of Virginia's Death,
interserted by W. B. (either William
Basse or William Barkstead). Imprinted
by Felix Kingston, 1617, 12mo. lleber,

pt. i v. 11. 9s. Lloyd, 4/. 10s. Perry, SI. 4s.

Of considerable poetical merit, not no-
ticed by Geo. Steevens in his catalogue of
' Ancient Translations from Classick Au-
thors.' It is rather a paraphrase than a
translation: at the end is Matrita;, Sept. 5,

1612, which may lead to the proper assign-
ing of the initials of W. B.

The Tenth Satyr of Juvenal in English
and Latin; the English by Thomas Shad-
well, with illustrations upon it. Loud.
1687, 4to.—In English Verse, by J. H.
Lond. 1683, 4to.

Juvenal's Fifth Satire. By George
Chapman, 1629. (See p. 411, col. i.) Re-
printed with Homer's Batrachomyoma-
chia, &c. edited by R. Hooper. Lond.
1858, post Svo. 6s.

Two first Satyrs of Juvenal. By John
Biddle. Lond. 1634, 8vo.

The first six Satyrs of Juvenal, with
Annotations clearing the obscurer Pas-
sages out of History, Laws, and Cere-
monies of the Romans, by Rob. Stapylton.
Oxford, 1644, 8vo. 'Dr. Bart. Holyday
used often to say that Sir Rob. Stapylton
made use of his translation of Juvenal,
which was borrowed from him in MS.
when Sir Robert was about to publish
these six satyrs.'

—

Ant. a Wood.
Juvenal's sixteen Satyrs, with Argu-

ments, marginal Notes and Annotations.
By Sir Robert Stapylton, Knight. Lond.
1647, Svo. pp. 304, with a frontispiece and
portrait of Sir Robert, by Marshall. Nas-
sau, pt. i. 1825, 5s. Lloyd, 69S, 5s. 6d.

Bindley, pt. ii. 1065, 10s. 6d. pt. iii. 1146,
7s. Bibl. Anglo-Poet. 720, rnssia, 11. Is.

Heber, pt. iv. 5s.

Mores Hominum. The Manners of Men,
described in sixteen Satyrs by Juvenal
(in English Verse), with a large Comment,
by Sir Robert Stapylton, Knight. Lond.
1660, folio, 10s. 6d. With a portrait of
Sir Robert by Lombart, and 17 plates by
Hollar, large papkr, royal folio. Font-
hill, 2508, 41. 4s. Hibbert, 4581, morocco,
11. 5s,

Satyrs of Juvenal and Persius, trans-
lated and illustrated as well with Sculp-
tures as Notes. By Barten Holyday.
Oxford, 1673, folio. A translation noted
for 'rigid fidelity.' Holyday was ' a writer
of great learning, and even of critical

acuteness, as the excellent commentary
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on this author fully shews.' — Tytler.

Dryden observes, Holyday's ' interpre-

tation and illustrations of Juvenal are as

excellent as the verse of his translation

and his English are lame and pitiful.'—
' The most literal translation ; and cer-

tainly the most learned notes are con-

tained in this volume of all the transla-

tions of these caustic authors.' Heath,

4087, 10s. Nassau, pt. i. 2177, 10s. 6d.

Roxburghe, 2705, lis. Hibbert, 4580, 11. 7s.

The Satyres of Juvenal and Persius,

translated by John Dryden and other

Hands. Lond. 1693, folio. Heath, 4088,

5s. Bindley, pt. ii. 194, 3s. 6d. large
paper. Freeling. Presentation copy,

11. 10s. 'The general character of this

translation will be given, when it is said

to preserve the wit, but to want the dig-

nity, of the original.' Vr. Johnson. —
1697, 8vo. Roscoe, 1398, 8s.— 1702. Wil-
lett, 1397, 3s.— 1711, 8vo. Roxburghe,

2706, 13s. — 1713, 12mo. Gordonstoun,

1301, 3s. thick paper. Dent, pt. ii. 718,

morocco by Roger Payne, 11. 2s. Hibbert,

4296, morocco, 16s.— 1718. — 1726.—1735.
12mo. 5s. &c.
The Satires of Juvenal, transl. into

English (Prose) with the Latin Text and
Notes, by Thomas Sheridan. Lond. 1739,

8vo. Nassau, pt. i. 1826, 5s.—1745.
The Satires of Juvenal, in Latin and

English, with Notes by John Stirling.

Lond. 1760, 8vo. A literal translation.—

1763, 8vo.

The Satires of Juvenal, paraphrasti-

cally imitated and adapted to the Times.
Lond. 1763 or 4, 8vo. 3s. 6d. An indiffer-

ent performance.

The Satires of Juvenal translated, with

(the Latin Text, also) explanatory and
classical Notes. Lond. 1777, 8vo. 6s.

Williams, 1015, morocco, 1/. Is.

The Satires of Juvenal, translated into

English Verse ; with a correct Copy of

the original Latin on the opposite page ;

cleared of all the most exceptionable

Passages, and illustrated with marginal
Notes from the best Commentators. Also,

Dr. Brewster's Persius, with the Original

on the opposite Page, and Notes from

Casaubon, to illustrate the Design and

Method, as well as Scope of the several

Satires. By E. Owen, M.A. Lond. 1786,

12mo. 2 vols. 9s. A valuable school

edition.

Second edition, with, 1. A Chronology
adapted to the Writings. 2. An Essay on

the Satire of the Ancients. 3. A Confu-

tation of the Censure passed upon the

First Edition of the Work by the critical

Reviewers. By E. Owen, with a new
translation of Persiiis instead of Dr.

Brewster's. Lond. 1786, 13mo,

Satires of Juvenal in Verse, by W.
Rhodes. Oxford, 1801, 8vo.

A new and literal Translation of Juve-
nal and Persius; with copious explanatory
Notes, by which these difficult Satirists

are rendered easy and familiar to the

Reader, by the Rev. M. Madan. Lond.

1789, 8vo. 2 vols. A much-esteemed work.
Nassau, pt. i. 1827, lis. Edwards 274,

17s. Williams, 1016, morocco, 31. 5s.

—

Oxford, 1807, 8vo. 2 vols. 12s.—Oxford,
1813, 8vo. 2 vols. 12s.— Dublin, 1813, 8vo.

2 vols. 12s. Lond. 8vo. 1829, 2 vols.
|

Again, 1839, 8vo. 2 vols. 14s.

The Satires of Decimus Junius Juve-
nalis, translated into English Verse, by
the Rev. William Heath Marsh, A.M.
Lond. 1804, 8vo. 6s.

A new Translation, with Notes, of the

Third Satire of Juvenal, Latin and En-
glish. To which are added, Miscellane-

ous Poems, original and translated. New
York, 1806, 12mo.
The Satires of Juvenal, translated and

illustrated by Francis Hodgson, A.M.
Lond. 1807, royal 4to. A translation, says

Lord Byron, displaying unquestionable

genius. Dr. Drake, in speaking of Gifford

and Hodgson's versions, observes, they
are ' two such excellent nervous, spirited,

and faithful translations of this satirical

poet, that it is a very difficult task to

adjudge the palm of superiority.' White
Knights, 2302. 7s. Bindlev, pt. ii. 2120,

8s. Drury, 2361, morocco, 11. lis. 6d.

Specimens of a new Translation of Ju-

venal. Oxford, 1812, Svo. pp. 20. See

Quarterly Review, pt. viii. 60-5.
The Satires of Juvenal, translated into

English Verse. By Charles Badham,
M.D. with Notes and Illustrations. Lond.
1814, 8vo. 14s.—New edition, with Ap-
pendix containing Imitations of the 3rd

and 10th Satires, by Dr. Johnson. Lond.
1S31, 16mo. In Valpy's CI. Library. A
severe critique on this translation will

be found in the Quarterly Rev. xi. 377-98.

Juvenal, Satires 1—6, Persius, 1—6,
translated by Wallis. Dublin, 1848, 12mo.
2s. 6d.

Juvenal, Satires 3, 10, 13, 14, from the

Text of Ruperti, by W. C. Boyd. Lond.
1844, 12mo. 4s. 6d.

Juvenal and Persius, literally trans-

lated for the Use of Students, by William
Smart, M.A. Lond. 1829, 12mo. 6s.

Juvenal, Persius, Bulplola and Luoillus,

translated into prose by the Rev. Lewis
Evans; to which are added (iifford's

metrical version of Juvenal and Persius.

Lond. Bohn, 1857, post Svo. 5s.

'Juvenal has been translated by Dry-
den : but the mere English reader will

derive the best conception of the mannei
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of thin noble satirist from the admirable
imitations of Dr. Johnson, which are

beyond all praise. Mr. Murphy and Mr.
Lewis have likewise lately published
Imitations of this poet which possess

much merit, though certainly far inferior

to the spirited productions of Johnson.'

—

Dr. Drake.

Jtjvenctjs. — Juvenci Hispani
Presbyteri, Historia Evangelica,

versu Ileroico descripta. Veneunt
Q-ypsvici per Reginaldum Olive-

rium, 1534, 12mo.

Heber, 10s. 6d. A work printed at Ips-

wich fourteen years prior to any noticed

by Cotton.

JUXON, William, successively

Bishop of Hereford and London,
and Archbishop of Canterbury.

The Subjects Sorrow ; or Lament-
ations upon the Death of Britaines

Josiah King Charles. A Sermon.

Lond. 1649. 4to. frontispiece.

Not noticed by Wood in his Athen
Oxon.

AI'112 kui EIPHNH ; or, some Considera-
tions upon the Act of Uniformity, with
an Expedient for the Satisfaction of the
Clergy within the Province of Canter-
bury. By a Servant of the God of Peace.
Lond. 1662, 4to. An excellent tract, at-

tributed to Juxon by Bishop Kennett.

See London, William.
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K.

B.

—

See Keach,
Benjamin.

K. F. — See

Kiekman, Fran.

Kinaston, Sir F.

Knt.
K. H. — See

Keepe, Henry.

K. H.—See King, Bp. of Chi-

chester.

K. I.

—

See Keeset, John.

K. J.—The History of Ireland

in Verse, or a description of the

Western Isle, heing the customs
and manners of the Antient Irish.

Dublin, n. d. 12mo.

K. P. — Flosculum Poeticum,

Poems, Divine and Humane : Pane-

grical, Satyrical, Ironical. Lond.
B. Billingsly, 1684, 8to. with a

portrait of Charles II. in the Oak.
Skegg. 10s. Bindlev, 12. 4s.

See Kiek, P.

K. E.—Catena, sive Elegia> qua-

tuor effusse in Vineulis per R. K.

dum apud Hibernos Ultonienses

octo prope mensibus detincrctur

captivus. Quibus accessit Satyra

iEthiopica, Authore Iohanne Iaco-

bitarum Abissinorum Archipresby-

tero et Principe. Lond. 1647, 4to.

Bright, 13s.

K. W.—See Kempe, W. Killi-

OEEW, W. KlNSAYDEE, W.

Kempfee, Engelb. The History

of Japan, together with a Descrip-

tion of the Kingdom of Siam, writ-

ten in High-Dutch by Engelb.
KfEmjifcr, ami translated by J. GL

Boheuchzer. With a Life of the

Author. Lond. 1727, folio. 2 vols.

This work, highly valued! for its accu-
racy and fidelity, continues to the present
day to be the best account extant of Ja-
pan. Hibbert , 4582, 1 2. 8s. Sir P. Thomp-
son, 672, 21. 17s. Gough. 2043, 22. 18s.

large paper. North, pt. ii. 1059, russia,
52. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1872, morocco,
52. 12s. 6d. In some copies will be found,

at the end of the second volume, a second
appendix, printed 172S; containing an ac-

count of a voyage to Japan, by an En-
glish vessel in 1673, consisting, with
Scheuchzer's preface, of seven leaves,

Lond. 172S, folio, 2 vols. Willett, 1357,
42. Bindley, pt. ii. 204, 3/. 3s. Towneley,
pt. ii. 969, 32. 6s. Marquis of Towns-
hend, 1928, 32. 10s. Koxburghe, 8S96,

32.12s. large paper. Drury, 2446,52. 18s.

Heath, 2620, 82. 15s. Fonthill, 1846,
102. 10s. Stanley, 142. 14s. Nassau, pt. i.

2178, russia, 112. 5s. Ktempfcr's Japan will

be found in the seventli volume of Pin-
kerton's Collection of Voyages and Tra-
vels. The Lemgo edition of the work,
1777-9, 4to. 2 vols, contains several things
not to be found in the English translation.

An abridgment in one vol. royal Svo.

Icones selecta? Plantarum quas in Ja-
ponia collegit et delineavit E. Kajmpfer,
ex Archetypis in Museo Britannico asser-

vatis. Loud. 1791, folio, with 59 plates.

Published by Sir Jos. Banks, Bart. Hib-
bert, 4583, 12.

Kalenboeowe.—The Storie (or

Adventures) of the Parson of Ka-
lenborowe. Antwerp by John Does-
browe, 4to n. d.

Kaxendaeium A.D. 1530. Print-

ed in the Abbey of Saint Albans,

size 2 inches by li. On Vellum.

Kalendate of Shyppars. See

Shepherd's Kalendar.

KALIDASA. See Calidas, and

Doosiiwanta.
The Birth of the War God, a Poem by

Kiilidasn, translated from the Sanskrit

into English Verse by R. T. H. Griffith.

Lond. 1863, 8vo.

SmObibntax Booibtt, A.pp.

'SakontaU In Banskrlt, the Devanagaxi

recension of tho Text, now for the first
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time edited in England, with literal En- vols. Hollis, 613, It.—1769 2 vols Wii-
glish Translations of all the metrical Pas- lett, 1251, 15s. 6d. — 1774,' 8vo. 2 vols
sages, and explanatory Notes by Professor Nassau, pt. i. 1637, 12s.—1785, 8vo 2 v.. Is
Monnier Williams. Hertford, Austen, —1788, 8vo. 2 vols. Sir M. M Sykes pt'
1854. 8vo. 1. 1543, Hs.-Hasil, 1795, 8vo. 3 vols.'

Sakontala, or the Lost King; an In- Loud. Tegg, 1830, in one vol. 7s
dian Drama. Translated into English,

j
Sketches of the History of Man. Edinb

from the Sanskrit of Kahdasa, by Mon-
1 1774, 4to. 2 vols. Willett 1304 1/ 5s

nier Williams. Hertford, 1855, 4to - Drury, 4688, date 1776, 11. 'lis. 6d\— 177s'
Third edition, 1856. 8vo. 4 vols. - Dublin, 1779, 8vo. 2 vols!
Vikramorvasi, a Drama in Sanskrit, Koscoe, 722, 12s.— Edinb. 1788 8vo 4 vols

edited by Monnier Williams. Hertford, large PAPEB. Williams, S83, U 16s-
1850 8vo. Basil, 1796, 8vo. 4 vols.—Edinb. 1807, 8vo.
Vikramorvasi, translated into English 3 vols,

by E. B. Cowell. Hertford, 8vo. 1850. Elements of Criticism, abridged by A.
Kalm, Peter. Travels into North Jamieson. Lond. 1823, i2mo. 5s.

America ; translated by John Eein- I

Letters from a Blacksmith to the Mi-

hold Forster. Warrington and
Lond. 1770-1. 8vo. 3 vols.
These Travels are chiefly geological

and mineralogical. Bishop of Ely, 584,

19s. Heath, 2780, 11. Lond. 1772, 8vo.
2 vols. 9s. This edition is a little

abridged. Inserted in the 13th volume
of Pinkerton's Collection.

Kames, Henry Home, Lord.
Memoirs of the Life and Writings
of the Hon. Henry Home of Kames.
By Alexander Fraser Tytler, Lord
Woodhouselee, With a Supple-

ment. Edinb. 1808-10. 4to. 2 vols.

11. 5s. portrait.
This work contains sketches of the pro-

gress of literature and general improve-
ment in Scotland, during the greater part
of the eighteenth century, Hibbert, lis.

Sykes, 11. Is. large paper, royal 4to. 22.

2s. Second edit. Edinb. 1814, 8vo. 3 vols.

Kemarkable Decisions of the Court of
Session, 1716—28. Edinb. 1728, folio.

Decisions of the Court of Session, from
its first Institution to the present Time,
abridged and digested under properlleads,
in the Form of a Dictionary. Edinb.
1741, folio, 2 vols. A highly valuable
work. Koxburghe, 1063, 15s. It was
continued by Lord Woodhouselee.
Kemarkable Decisions of the Court of

Session, 1730—52. Edinb. 1766, folio.

Select Decisions of the Court of Session
from 1759 to 1768. Edinb. 1780, folio.

Essays upon several Subjects in Law.
Edinb. 173J, 8vo.
Essays upon several Subjects, concern-

ing British Antiquities. Edinb. 1747, 8vo.
3s.—1749, 8vo. Heath, 4732, 4s.—Third

I

from 1689 to 1712. Also a new
edition, with Additions and Alterations ,«TStein of Military Discipline
Edinb. 1763, 12mo. 4s. ]T A tTiK
Elements of Criticism. Edinb. 1762,

[

0ncl
- *'*•> ftvo -

8vo. 3 vols. Bindley, pt. ii. 1093, 18s. I
Kant, Immamiel. Elements of

FisE paper. According to Dr. Johnson,
|
the Critical Philosophy, containing

this book is a prettv Essay, and deserves rt * t * -j. /-\ •

to be held in some estimation, though a tonclse Account of its Ongm
much of it is chimerical.'— 1763, 8vo. 3 and Tendency; a view of the Works

4 K#

nisters and Elders of the Church of Scot-
land. 1761, 8vo. Bindley, pt. iv. 471, 2s. 6d.

Introduction to the Art of Thinking.
1761, 12mo. Frequently reprinted.

Principles of Equity. Edinb. 1760,
folio.—1767, folio.—1778, 8vo. 2 vols.— 1788,
8vo. — 1800, 8vo.

Historical Law Tracts. Edinb. 1758,
8vo. 2 vols.—1761. Heath, 4737, 6s. 6d.—
Fourth edition, with Additions, 1792, 8vo.
The Statute Law of Scotland abridged,

with historical Notes. Edinb, 1757, 8vo.
Principles of the Law of Scotland.

Edinb. 1754, 8vo. 2 vols.
Essays on the Principles of Morality and

natural Keligion; with other Essays con-
cerning the Proof of a Deity. Edinb.
1751, 8vo. 6s. First edition, containing
passages offensive to the church of Scot-
land, which in subsequent editions were
removed.
An historical Dissertation concerning

the Antiquity of the English Constitution.
Edinb. 1768, 8vo. 5s.

The Gentleman Farmer. Being an At-
tempt, to improve Agriculture, by subject-
ing it to the Test of rational Principles.
Edinb. 1776, 8vo. 5s.—The fifth Edition.
Edinb. 1802, 8vo.
Loose Hints upon Education, chiefly

concerning the Culture of the Heart.
Ediub. 1781, 8vo. Bindley, pt. ii. 452,
3s. 6d. large paper. Williams, 882, mor.
16s.—Second edit, enlarged, 1782, 8vo. 5s.
Elucidations respecting the Common

and Statute Law of Scotland. Edin.l800,8vo.
Life. See Smellie, William.
Kamoos. See Feerozabad, p. 785.
Kane, Col. Kich. Campaigns

of King William and Queen Anne,
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by its Founder, and a Glossary.

With three Essav? by I. C. Adelung.

Translated byA.'F. M.Willieh.M.D.

Lond. 1798. 8ro. port, of Kant.
Principles of Critical Philosophy, se-

lected from the Works of Kant, and ex-

pounded by J. S. Beck. Translated from
the German bv an Auditor. Lond. (but

Hamb.) 1797, 8vo.
Essays and Treatises by Kant. From

the German, by the translator of the pre-

ceding. Lond. 1798, 8vo. 2 vols.

Metaphysics of Morals, divided into

Metaphysical Elements ofLaw and Ethics.

Translated by the same. Lond. 1799, post

8vo. 2 vols.

Logic. Translated by J. Richardson,
with a Sketch of his Life and Writings.
Lond. 1819, Svo.
Prolegomena to every future Metaphysic.

Trans, by J. Richardson. Lond. 1819, 8vo.

Enquiry into the Proofs for the Exist-

ence of God, and into the Theodicy. Trans,
by J. Richardson. Lond. 1819, Svo.

(The above three works were afterwards
collected under the general title of Meta-
physical Works. Lond. 1836, 8vo. 12s.)

Logic, German and English, the Transla-
tion byJ. Richardson. With Life. 1826, 8vo.

Metaphysics of Ethics, translated by
Semple. Edinb. 1836, 8vo. 16s.

Religion within the Boundary of Pure
Reason, translated by Semple. Edinb.
1838, 8vo. 10s.

Critick; an Investigation of Pure Rea-
son, translated by Havwood, with Notes.
Lond. 1838, 18s. Second" edition, 184S, 11. Is.

Critick of Pine Reason, Analysis of,

by Haywood. Lond. 1844, 8vo. 6s.

Lectures on the Philosophy of Cant,
by Victor Cousin, translated, with a sketch
of the Life and Writings of Kant, by A.
G. Henderson. Lond. 1853, post 8vo. 9s.

Critique of pure Reason. Translated
by J. M. I>. Meiklejohn. Lond. 1855, post

8vo. in Holm's Philological Library, 5s.

View of Kant's Principles concerning
Man, the World, and the Deity, by F. A.
Nitsch, Lond. 1T'.»(>. 8vo.

Principles of Kant's Philosophy, by
Wirgman (German and English). Lond.
1832, 8vo.
A Lecture on the Philosophy of Kant,

bv H. L. Hansel. Oxf. and Loud, 1856,

670. Is. 6d.

For a View of the Kantian Philosophy
by T. Wirgman, see Encycl. Londinensis.

Kapelion, The, or Poetical Or-
dinary. Lond. 1750. Svo.
An unfinished work, consisting of cu-

rious prologues, epilogues, sonnets, &c.
Ki ad, rO70, is. 8d.

Kauamsin, Nicolni. Travels from
Moscow, through Russia, Germany,

Switzerland, France, and England,
trans, from the German. Loud.
1803. 12mo. 3 vols 4s. 6d.

In little estimation.

Karsten, D. J. G. A Descrip-

tion of the Minerals in the Leskean
Museum (Dublin), translated by
G. Mitchell. Dublin, 1798. 8vo.

2 vols. 9s.

Katharine of Alexandria, The
Legend of Saint. See Abbotsford
Club, Appendix.
Katharine of Arragon, Queen.

The traduction and mariage of the

princesse, &c.— [fo. ii.] " A re-

membraiice for the traduction of

the Princesse Kateryne, doughter
to the right high and right myghty
Prince the Kinge and Quene of

Spayne, as here in articles it dot he

ensue." Richard Pynson. [Lond.

1501?] 4to.
Eight leaves (imperfect), in the British

Museum. Unknown to Dibdin. Contains
the instructions for the reception of the
princess, and ceremonial of her marriage
with Prince Arthur, eldest son of Henry
VII. (afterwards wife of his brother
Henry). See Henry VIII.

In Divam Catherinam Seren. ntiper

Anglia?, &c, reginam Funebris oratio

autore F. B. Nausen. Moguntise, 1536, 8vo
This writer is sometimes called Blancus
Campianus.

Katharine of Braganza, or Por-

tugal.

See Cardonnei,, P. D. Chaui.f.s Ilnd.

Drope, John. Eohard, L, GBAMMOHT,
Count. Iter Lusitanicum. Kennedy,
.lames. Sandford, Francis.

Katharine [Parr], Queen of

England. Prayers or Medytacions,

wherein the mind is stirred, pa-

eiently to suflre all afflictions lure,

to sette at naught the vaine Pros-

poritee of this worlde, and alwaie

to long for the euerlastyng Felicitee:

collected out of cert ay tie holy

Woorkes by the moste rertuoua

and gracious Princesse Katharine

[ ParrJ,Quene ofEnglande, Fraunce
and [reland. Anno Domini 15-15.

Lond. in the llous of Thomas Ber*

thelette. L6mo.
A to K, in eights. Another edition
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printed by Berthelet, G Nov. 1545, 16mo.
with trivial variations. According to

Dr. I hbdin, this contains D 7, in eights.

White Knights, 7!)7, a small piece of

title torn, resold S. Grace's sale, No. 1112.

Another impression by Barthelet, dated
1545 in error, having a prayer for Ed-
ward VI., who did not succeed to the
crown till January 1546-7, is in the Douce
Collection at Oxford. The editions of

1545 and 1547 are in the Grenville Collec-

tion.—1545, printed bv John Wayland,
16mo. Sotheby in 1832, rnor. 11. 15s.—
1546, no printer's name or place, 24mo. A
copy in the British Museum.— 1547, 31
leaves. Dent, pt. ii. 74, morocco, 11. 10s.

Woodhouse, 1803, 61. 6s. —1656, printed
by A. Kitson, 16mo. Heber, pt. v. 11. 4s.

—Another edition, without printer's name
or date. Bliss, pt. i. 2408, 81. (Geo. Chal-
mers, pt. i. no. 1047), but must have been
anterior to that of Barthelet of 1545, as
that contains a Prayer for K. Edward VI.,

which is not in this edition. Size 2J
inches by 1J. All are printed in black
I.ETTKli.

Katharine [Parr], Q. of Eng-
land. The Lamentation, or Com-
plaint of a Sinner, made by the

most vertuous and right gratious

Ladie, Q.ueene Catherine, (set

iborthe and put in print at the in-

stant desire of the right gratious

Lady Katherine, Duchess of Suf-

folke), bewailing the Ignorance of

hir blind Life, led in Supersti-

tion : verie profitable to the

Amendment of our Lives. 4to.
Pp. 47. This edition of these contrite

meditations, unknown to Ames or Her-
bert, appears, by the orthography, to be
subsequent to those of 1548 and 1563.
First Edition, 67 leaves, 1548, printed
by Whitchurche, xxviii March, 16mo. with
a Preface by Secretary Cecil. Horner,
11. 7s. Heber, pt. ii. 1087, 21. lis. Dent,
pt. ii. 75, raor. 61. 6s.— 1563, printed by
Allde, 16mo. H iv in eights. Bindley,
pt. ii. 1385, 51. 10s. Bliss, with the Medi-
tations, many leaves mended. The Towne-
ley and Heber copy, 21. 8s. A copy is in
the Grenville Library. Reprinted, with-
out the Epistle of Cecill, in Bentley's Mo-
nument of Matrones [1582]. It is con-
tained in the fifth volume of the Har-
Ieian Miscellany.

See Gentleman's Mag., July, Aug. and
Sept. 1790.

Histoiie de Caterine, Reine d' Angle-
terre. Paris, 1696, 8vo.

Katherine de Medicis. Mer-
vaylous Discourse upon the Lyfe

and Deedes of Katherine de Medi-
cis. Heydelberge, 1575. 12mo.
A satire. Bindley, pt. ii. 1948, 31. 6s.

Nassau, pt. i. 2243, 11. lis. Dent, pt. i.

1406, morocco, 11. 9s. White Knights,
2242, morocco, 21. 12s. Inglis, 841, 11. Col.

Stanley, 41. 6s. Another edition, Cracow,
1576, 8ii). 8vo.

Life of Katharine de Medicis, Queen
Mother and Regent of France. Lond.
1693, 8vo. Nassau, pt. i. 2031, 5s.

Katharine, Saint. The Life of

the glorious and blessed Virgin
Saincte Katheryne. Lond. Ihon
Waley. n. d. 4to.
Black letter. Heber, pt. ix. 21. 5s.

Katharine, Saint. The State of
the Case concerning the Right of
the Visitation of the Hospital of
St. Catherine, near the Tower of
London. Lond. 1673. 4to.

Pp. 24, including the title.

See Nichols' Topograpbica Britannica.

Katharine of Siena. The Lyf
of Saint Katherin of Sene : with
the Reuelaycons of Seynt Elysabeth
the Kyngis Daughter of Hungarye.
folio.

From Caxton's press. Dibdin, 739, sig.

p 3 wanting, 341. 13s. Roxburghe, 232,
952. resold Towneley, pt. i. 772, 2312. now
in the Grenville Library. Printed in
double columns. The first sig. a has 8
leaves; from b to p inclusively the signa-
tures run in sixes, and the last sig. q has
only 4 leaves. See Ames' Typog. Ant.iq.
by Dr. Dibdin, pt. i. 317—19. Bibl. Spencer.
iv. 325-6.

Booke of Dyvyue Doctrine by Ryoharde
Sutton. Lond. Wynkyn de Worde, 1519,
fol. Heber, pt. vi. damaged copv, 1/. 12s.

The Life of the blessed Virgin St. Ca-
therine of Sienna. Printed 1609, 8vo.
Written first in Italian by Dr. Caterinus
Senensis, and translated by John Fenne.
Liber Conventns S. Katherins Senen-

sia. See Abbotsforo Club, Appendix.
Kay, John, M.D. De Antiqui-

tate Cantabrigiensis Academise,
Libri duo. Adiunximus Asser-
tionem Antiquitatis Oxoniensis
Academise ab Oxoniensi quodam.
Lond. 1568. 8vo.

' Written in defence of the Cambridge
orator against Tho. Kay.'

—

Nicolson. Stee-
vens, 1850, 5s. 6d. The antiquity of Cam-
bridge on 360 pages, exclusive of a cata-
logue of authors, an index, and table of
errors. The antiquity of Oxford contains

4 L
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Kay, John, M.D.

—

continued.
E, in fours. Another edition, 1574, 4to.

Pp. 268, besides ' Index Rerum,' and ' Ca-
talogus Scriptorum.' Towneley, pt. ii.

484, 15s. Bindley, pt. ii. 335, 1/. 2s. Dent,
pt. i. 633, 15s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 591,
11. Is.

See a humorous paper on this Prece-
dence in No. viii of Amherst's Terrce filius.—Twtne, Brian.
A Bokeor Counseill against the Disease

commonly called the Sweate or sweatyng
Sicknesse. Lond. 1552, 8vo. A i to E in

eights, 40 leaves ; at the back of fol. 39
is the Colophon, then a leaf with Grafton's
mark surrounded by the Sciences. Bind-
ley, pt. i. 1381, 11. 5s.

De Pronunciatione Grsecae et Latinse
Linguse cum Scriptione noua Iabellus.
Lond. 1574, 4to. Contains 12 leaves.
Joannis Caii Britauni de Canibvs Bri-

tannicis, Liber vnvs. De rariorvm Ani-
malivm et Stirpium Historia, Liber vnvs.
De Libris Propriis, Liber vnvs. Londini,
perGulielmum Seresium,1570, 8vo. These
three books are neatly printed in small
pica roman, and have distinct title-pages
and indexes, so as to sell separate, occa-
sionally. Boswell, 473, 5s. Constable,
109, 4s. 6d.—Editio altera, ad optimorum
Fidem recognita a S. Jebb, M.D. Lond.
1729, 8vo. 5s. This beautiful and correct
edition also contains the treatise De Pro-
nunciatione Grsecse et Latiiue Linguse.
LARGE PAPEB, 10s. 6d.

Of Englishe Dogges, newly drawne into
English by Abraham Fleming, Student.
Lond. 1576, 4to. A copy is in the British
Museum. Duke of Grafton, 203, 71. 7s.

Chauncy, 51. 10s. Knight, 121.

De Ephemera Britannica, Liber unus,
summa cura recognitns S. Jebb. Lond.
1721, 8vo.

Kay, John, Artist. Collection of
260 Portraits of eminent Scotch
Persons drawn and etched from
Life. Edinb. 4to.

Bindley, pt. ii. 2335, with a MS. list and
explanation, 61. 6s. resold Grave, 309,
3?. 4s. Bright,343 heads in 2vols.8/.12s.6d,
Extended in 1836, to 356 plates, and

issued in parts of 10 plates each, with
letter-press containing a Sketch of the
Lives, Manners, and Oddities of the par-
ties engraved, with Traditionary Anec-
dotes of Edinburgh and its worthies,
forming 2 vols. 4to. Edinb. 1837-1838.
Since reissued under the title of Sketches
of Edinburgh Characters, 4 vols, royal
8vo. 21. 12s. 6d. ; 4to. 41. 4s.

— Thomas. Assertio Anti-
<juit at is Oxoniensis Academia?, in-

certo Authorc eiusdem Gynniasij.

cum Fragmeuto Oxoniensis His-

toriolae. Lond. per Henricum
Bynneman, 1568. 8vo.
Pp. 40 (A—E iiij) including title-page,

errata, and the printer's device (a mer-
maid) on a separate leaf.— Lond. in Aidi-
bus Johannis Daij, 1574, 4to. (A—D iii)

27 pp. Printed in Italics. Towneley,
pt. ii. 482, 6s. ' Written in defence of
Oxford University, in opposition to what
had been advanced by the public orator
of Cambridge.'

—

Nicolson.
Vindicise Antiq. Acad. Oxon. &c. See

Hearne, Thomas.

Keach, Benjamin. Tropologia ; a
Key to open Scripture Metaphors
and Types. Lond. 1681. folio.

Sotheby's in 1821, 1?. 15s. Lond. 1779,
folio, 21. 10s. Best edition. Many of the
metaphors and types are spiritualised
almost to absurdity; still the work con-
tains good materials, which perhaps those
of sober judgment may employ to advan-
tage. Reprinted in Ireland, 1856, one vol.
imp. 8vo. 12s. 6d.
Bleach repaired in Good Worship: or,

singing Psalms proved to be an Ordinance
of Christ. Lond. 1661, 12mo. 3s.

The grand Impostor discovered: or,

the Quaker's Doctrine weighed in the
Ballance, and found wanting. A Poem, by
Way of Dialogue, by B. K. Lond. 1675,
small 8vo. with a front, pp. 114. Bibl.
Anglo-Poet. 411, 11. 10s. Skegg, 10s.

War with the Devil; or, the young
Man's Conflict with the Powers of Dark-
ness. By B. K. Lond. 1676, 18mo. with a
frontispiece.—1678, with a front. Strettell,

771, 10s. 6d.—1683. Nassau, pt. i. 1831, 7s.

—1684, 18mo.—1776, 18mo.2s. See Mason,
John.
The glorious Lover, a divine Poem, by

B. K., Author of War with the Devil.
Lond. 1679, small 8vo. front, pp. 270.
White Knights, 1698. 3s. Nassau, pt. i.

1829, 3s. Bibl. Anglo-Poet. 410, 11. Is.—
1685. Nassau, pt. i. 1830, 3s. Skegg, 2s.

Sion in Distress. 1682.— 1881, with a
frontispiece. Nassau, pt. i. 1834, 6s. Skegg,
Is.

Travels of true Godliness. Lond. 1683,
with portrait. Nassau, pt. i. 1832, 5s.

—

Gainsborough, 1801, 18mo. Is.

Distressed Sion relieved. 1689, with a
frontispiece. Nassau, pt.i. 1833,2s. Lloyd,
701, 12s. 6d. Skegg, 9s.

Spiritual Melody, viz. Psalms and
Hymns from the old and New Testament.
Lond. 1691, 12mo..
The Bread revived in God's worship,

0T singing of Psalms, Hymns, and Spiri-

tual songs, proved to be an Holy Ordi-
nance. Lond. 1691, 12mo. Bright, 4s.

A Counter.antidote against Gyles
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Shute's counterfeit Antidote, &c. Lond.

1691, 4to.

Banquetting House. 1692. Nassau, pt.

i. 1834', 5s.

Infant Baptism unlawful. 1692, 8vo.

The Axe laid to the Root, or one Blow
more at the Foundation of Infant Baptism
and Church Membership. Lond. 1693, 4to.

A funeral Sermon on the Uev. II. Forty.
Lond. 1693, 4to.

Trumpet blown in Zion. 1694, 4to. with
portrait of Keach by J. Drapentier.
Jewish Sabbath abrogated. Lond. 1700,

8vo. with a portrait of Keach by J. Dra-
pentier, 5s.

Spiritual Songs. 1700, 12mo. Nassau,
pt. i. 1835, 2s.

Gospel Mysteries revealed : or, an Ex-
position of all the Parables and many ex-

press Similitudes contained in tbe four

Evangelists. Lond. 1701, folio. With por-

trait of Keach by Vander Gucht. Sothe-
by's in 1821, 11. 15s.—1815, 8vo. 4 vols.
—1856, in one vol. royal 8vo.

Progress of Sin : or, the Travels of Un-
godliness, 1763, 18mo. with cuts, 3s.

—

Uainsb. 1801, 18mo. Is.

Keate, George. An Account of

the Pelew Islands, situated in the

Western Part of the Pacific Ocean,

composed from the Journals and
Communications of Capt. Henry
Wilson, and some of his Officers,

who, in August 1783, were there

shipwrecked in the Antelope, a

Packet helonging to the Honour-
able East India Company. Lond.
1788. 4to.
Hibbert, 4351, 10s. Marquis of Towns-

hend, 1700, 11. Is. Roxburghe, 7314, 15s.

laege papek. Steevens, 1905, in hogskin,
'21. Baker, 445, with the supplement,
1803, 11. 10s.

A Supplement to the Account of the
Pelew Islands, digested from H. Wilson's
oral Communication by the Rev. John
Pearce Hockin. Lond. 1803, 4to.

A short Account of the ancient History,
present Government, and Laws of the
Republic of Geneva. Lond. 1761, 12mo.
Drury, 2136, 4s.

Sketches from Nature, taken in a Jour-
ney to Margate, by George Keate, Esq.
Lond. Dodsley, 12mo. 2 vols. 1779, frontis-

pieces by Grignon, 10s. Third edition,

2 vols. 1782, 12mo.
Poetical Works of George Keate, Esq.

Lond. Dodsley, 1781, 2 vols. 12mo. por-

traits of Author and Lady Jane Gray by
Sherwin, and five plates, 10s. .

Keating, Geoffry. A General

History of Ireland, translated from

the Irish, by Dermod O'Connor.
Lond. 1723. folio.

'The innumerable errors in O'Connor's
translation of Keating, and the blunder
he makes in the name of this book, prove
he was unable to make any thing of it;

contents.'

—

O'Beilh/. Nassau, pt. i. 2180,

russia, 21. Roxburghe, 8813, 21. 19s.

Townelev, pt. ii. 970, 31. 9s. LARGE PAPEB.
Heath, 4756, 71. 15s.— Dublin, 1723, folio.

—Westminster, 1726, folio, with Appendix
by Dr. G. Raymond of Trim. Hibbert,
4584, 31. 3s.— Third edition, with an Ap-
pendix, collected from the Remarks of I >r.

A. Raymond, folio, 1738, 31. 3s. large
paper, 51. 5s. This edition appears to be
a reissue of the unsold copies of 1723, with
the introduction of an Appendix of 16

pages, dated 1726.- Dublin, 1809, 8vo. 2
vols.—Dublin, 1811, 8vo. I vol. A new
and correct translation as far as the Chris-
tian era, with the original Irish on op-
posite pages, by Wm. Haliday.

Keating, Wm. H. Narrative of

an Expedition to the Source of St.

Peter's River, Lake Winnepeek,
Lake of the Woods, &c, performed
in the Year 1823. Philadelphia,

1824, 8vo. 2 vols, reprinted Lond.
1826, 8vo. 2 vols. 11. 8s.

Compiled from the notes of Messrs
Long, Say, Keating, and Calhoun.

Keatinge, Maurice. Travels in

Europe and Africa. Lond. 1816.

royal 4to.
Illustrated by 34 plates of scenery, an-

tiquity, and costume. An interesting ac-

count of the Barbary States, with a notice

of this work, appeared in the Quarterly
Review. Drury, 2398, 11. Is. Duke of

York, 2897, 11. is.

See Diaz, Bernal.

Keats, John. Poetical Works,
with Memoir by R. Monckton
Milnes, Esq. M.P. Lond. Moxon,
1854, post 8vo. 120 designs drawn
on wood by George Scharf, jun.

16s.—Lond. Moxon, 1854, foolscap

8vo. 5s.

Poems (his first Collection). Lond.

1817, 8vo .

Endymion, a Poetic Romance. Lond.
1818, 8vo. Hibbert, 4396, 2s. 6d. A severe
critique on this poem appeared in the
Quarterly Review, xix. 204—8, which by
some is said to have caused the death of

Keats.
Lamia, Isabella, the Eve of St. Agnes,

and other Poems. 1820, 12mo. Hibbert,
4397. 3s. 6d.

^ L „
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Life, Letters, and Literary Kemains,
edited by R. Monckton Milnes, Esq.
Lond. 1848, fcap. 8vo.2 vols. 10s.

Poetical Works. Lond. Smith, 1S41,
fcap. 8vo. 5s.—Lond. Smith, 1810, rued.

8vo. double columns, 2s.

Poetical Works. New edition. Lond.
Moxon, 1851, 12mo. 5s.

Eve of St. Agnes, illustrated by E. H.
Wehnert. Lond. Low, 1856, cr. 8vo. 7s. 6d.

Keble, Joseph. Reports in

KB. froin the 12th to the 30th
Year of Charles II., with two Tables

to each Volume. Lond. 1685.

folio. 3 vols. K lis. 6d.
This collection is, according to Lord

Ilardwicke, ' though far from an accurate
yet a pretty good register,' but Lord Ken-
yon styles Keble ' a bad reporter.'

Keder, Nic. Catalogus Num-
morum Sueo-gothicoruin, in Museo
GraingerianoHolmiaeasservatorum.
Lond. 1728. 4to. 7s. 6d.
Nummorum in Hibernia, antequam hsec

Insula sub Hen. II. Anglias Rege Anglici
facta sit juris, cusorum, Indagatio. Ac-
cessit Catalogus Nummorum Anglo-Sax-
onicornm et Anglo-Danicorum Musei
Kederiani. Lips. 1708, 4to.

Keddington, E., D.D. Critical

Dissertations on the Iliad of Ho-
mer. Lond. 1760, 8vo. 3s.

Trifling disquisitions on words and
phrases.

Keebee, John. The Theory of
Harmonics ; or, an Illustration of
the Grecian Harmonica, in two
Parts. Lond. 1784. 4to. 15s.

Keene, Theophilus, Tragedian.
Memoirs of the Life of. Lond. 1718.
8vo. Field, 1209, 3/. 4s.

— Sir Benj. A Portion of a
Collection of Letters on the Con-
duct of the Court of Spain, its

Ministers, Favorites, Intrigues, &c.

(Lond. 8vo. Debrett, 1795.)
The publication was suppressed at the

earnest request of the Duke (if Leeds,
lest it might compromise us with Spain.
Geo. Chalmers, pt. ii. 1606, 11. 18s.

Keepe, Henry. Monuments
Westmonasteriensia : or, an his-

toricalAccount of the Abbey Church
of Westminster. By II. K. Lond.
1682 or 1683, 8vo. is.

Beath, mil, '.is. Oollativn.—'Pp. 368,
besides title, one leaf: dedication to the

Earl of Arundel, 5 pages ; to the reader,
7 pages ; addenda, 16 pages, and tabled
29 pages.
The Genealogies of the high-born Prince

and Princess George and Anne of Den
mark. Printed by N. Thompson, 1684,
12mo. pp. 106, with dedication to the
Princess Anne, also a preface, 8 pages. 6s.

See Taylour, Charles.

Keigwin, John. See Gilbert,
D., p. 889.

Keill, John, M.D. Introductio
ad veram Physicam. Cantab. 1741.
8vo. 5s.

The best and most useful of all this
eminent mathematician's works. An En-
glish translation was printed at London.
1736, 8vo.
Examination of Burnet's Theory of the

Earth. Lond. 1734, 8vo. 4s. Best edition.
Williams, 1043% lis.

Keill published other works.

Keilwat, Robert. Reports of
select Cases in the Reigns of Henry
VII. & VIII. not comprehended in
the Tear Books, with some few
Cases by Mr. Jus. Dalison and Mr.
Serj. Benloe. Lond. 1688. fol. 12s.
Third edition, with many references.

Keith, Rev. Alexander. Evi-
dences of the Truth of the Christian
Religion. Third edition enlarged.
Edinb. 1828. 12mo. 6s.—12mo.
1830—1833, and other dates.
Signs of the Times. Edinb. 1832, 12mo.

2 vols.— Edinb. 1847. 12mo. 2 vols.—Loud.
8vo. Library edition, 20s.
The Land of Israel. Lond. 1843, post

8vo. 10s. 6d.

— George. Lachryma? Aca-
demise Marischallann?, sub Obituin
Msecenatis et Fundatoris sui muni-
ficentissimi, nobilissimi et illustris-

sirai Georgii (Keith) Comitis Ma-
rischalli. Aberd. 1623. 4to.

See Ogston, W.
— George, MA. Journal of

Travels from New Hampshire to
Caratuck on the Continent of North
America. Lond. 1706. 4to.

Keith, who at one time professed him-
self a quaker, published many controver-
sial tracts in opposition to their doctrines,
with ' Reasons for renouncing that Sect.'— Rev. Patrick. A System of
Physiological Botany. Lond. 1816.

8vo. 2 vols. Plates by Sowerby. 7s.
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Botanical Lexicon, or Expositor of the

Terms, Facts, and Doctrines of the Vege-
table Physiology. Loud. 1837, 8vo.

Keith, Robert. The History

of the Affairs of Church and State

in Scotland, from the begin-

ning of the Reformation in the

Reign of James V. to the Retreat

of Queen Marv into England, 1568.

Edinb. 1734. folio.

With a map. Marquis of TownBhend,
1929, 12s. Gough, 2044, 12s. Bindley,

pt. ii. 203, 11. 9s. Towneley, pt. U. 971,

17s. Willett, 1359, 11. 2s. LARGE PAPEB.

Willett, 1359, 1Z. 16s. Hibbert, 4585, 2/. 2s.

A presentation copy was sold at Edin-

burgh, in 1828, which bad a coloured map,
a duplicate title-page, and dedication to

Lady Jane Douglas, one in black, the

other in red and black. New edition,

eeited by John Parker Lawson, 1845-50,

3 vols. 8vo. See Spottiswoode Society,

Appendix.

A large and new Catalogue of the

Bishops of Scotland to 1688. Edinb. 1755,

4to. Lloyd; 765, 15s. Roxburghe, 8721,

11. lls.6d. A review by Dr. Sam. Johnson
of this work appeared in the Literary

Magazine.—A new Edition, with an ac-

count of all the Religious Houses by
Archbp. Spottiswoode, corrected and con.

tinued to the present Time, with a Life of

the Author, by Dr. Russell. Edinb. 1824,

8vo. ; some copies on large paper in roy.

Svo. 16s.

A Vindication of Mr. Robert Keith,

and of his young Grand-Nephew Alexan-

der Keith, from the unfriendly Represen-

tation of Mr. Alexander Keith Junior of

Ravelston. 8vo. Privately printed.

Keith, Thomas. Introduction

to the Theory and Practice of plane

and spherical Trigonometry. Lond.

1801. 8vo—Seventh edition, 1839,

8vo. 14s.
A work useful to those who wish to

learn nautical astronomy without dwelling

much upon mathematical topics.

The Elements of plane Geometry ; con-

taining the. first six Books of Euclid

from the Text of Dr. Simson, with Notes

critical and explanatory. To which are

added Hook vii. including several import-

ant Propositions which are not in Euclid;

and Hook viii. consisting of practical

Geometry; also Book ix. of Planes and
their Intersections ; and Book x. of the

Geometry of Solids. Lond. 1814, 8vo.

10s.6d.—Third edition. Lond. 1827, 10s. 6d.

C-U the Use of the Globes. Lond. 1804,

12ruo.—New edition, by Middleton. Lond.
1843, 12mo. 6s. 6d. — Again, by Wright,
1850, 6s. 6d. Key to, by Middleton, 1843,
2s. 6d.

Keith, SirWm. The History of

the British Plantations in America.
Part I. containing the History of

Virginia. Lond. 1738. 4to.

Hibbert, 4353, 7s.

Collection of Papers and other Tracts.
Lond. 1740, 12mo, Bright, old blue mor.
5s.

See Buchan, Peter.

Kekewich, George. A digested

Index to the early Chancery Re-
ports. Lond. 1804. royal 8vo. 5s.

Kelham, Robert. A Dictionary

of the Norman or old French Lan-
guage. To which are added the

Laws of William the Conqueror,

in Norman, with English Trans-

lations, Notes, and References to

the Anglo-Saxon Laws. Lond.
1779. 8vo. 1Z. Is.

Dent, pt. i. 1223, 11.

Domesday Book illustrated. Lond. 1788,

8vo. 11. Is. Sotheby's, 1858, with Norman
Dictionary, uniform, 21. 12s. 6d.

Ste Domesday Book, page 659.

Kelham translated Britton, 1762, 8vo.

and Seldeu's Dissertation on Fltta, 1771,

Svo.

Kellie, Sir Thomas. Pallas Ar-

mata, or mihtarie Instructions for

the learned, and all generous Spirits,

who affect the Profession of Armes.

Edinb. 1627. 4to.

In the title is an engraving of the au-

thor, &c. C. Dickesoun, Sc. Finlason, Exc.

small 8vo. Reprinted in Richard Bamia-
tyne's Memorials. A copy is in the Bri-

tish Museum. Gordonstoun, 1336, 11. 8s.

Constable, 527, 1/. lis. 6d.

Kellison, Matthew. A Survey

of the new Religion. Doway, 1605.

4to.
A Treatise of the Hierarchie and di-

vers orders of the Church against the

anarchie of Calvin. Doway, 1629, 8vo.

Bindley, pt. ii. 2343, 6s. Bright, 161.

This English Roman Catholic, of con-

siderable eminence as a controversial

writer, published several other works.

Kelxo, John. The Confeseioun

of M. John Kello, Minister of
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Spot.

1570.

Edinb. be Rob. Lekprevik,

8 leaves.

Kells, John. A general Index

to the modern Reporters, relative

to the Law occurring at Trials by
Nisi Prius, from the Period of the

Revolution to the present Times.

Dublin, 1797. 8vo. 2 vols. 15s.

Kellus, Samuel. Carmen gra-

tulatorium ad Jacobum Angliae

Regem. Lond. 1617. 4to.

A copy is in the British Museum.
Kelly, Earl of. Minuets and

Songs, now first published, with an

Introductory notice by C. K.
Sharpe. Edinb. 1836. 4to. 18s.

Sixty copies printed.

— Edward. Magician. See

Dee, p. 611.

— Hugh. The Dramatic Works
of. To which is prefixed, the Life

of the Author. Lond. 1778. 4to.

7s. Portrait after H. Hamilton.
— James. A Collection of Scot-

tish Proverbs explained to the En-
glish Reader. Lond. 1721. 8vo.
Dent, pt. i. 1225, 9s. Reed, 5378, lis.

Bp. of Ely, 575, 14s. Bindley, pt. ii. 1102,

15s. Nassau, pt. i. 1838, 19s. Roxbuifjhe,

1441, 12s. 6d. Supplement, 606, 11. 4s.

Skegg, 6s.— Rev. John, LL.D. A prac-

tical Grammar of the Ancient Gaelic,

or the Language of the Isle of

Man usually called Manks. Lond.
1805. 4to. 6s.

— Michael. Reminiscences, in-

cluding a Period of nearly half a

Century ; with original Anecdotes

of many distinguished Personages.

Lond. 1820, demy 8vo. 2 vols.—
Second edit. Lond. 1826. post 8vo.

2 vols, portrait.

A very amusing work, by far the best

addition to our theatrical history since

Colley ( ibber's Apology. It contains cu-

rious particulars, &c. relating not only to

the British Stage, but to the Italian Opera.— Patrick, LL.D. The uni-

n r.-al Cambist and oommerrial In-

structor. Third edition, enlarged.

Lond. 1836. 4to. 21. 2s. reduced

to 15s.
An excellent work, displaying consider-

able mathematical science and experience

in commercial calculation. Former edi-

tions. Lond. 1811, 4to. 2 vols.—Lond. 1821,

2 vols.

Kelly, who was master of an Academy
in Finsbury Square, published a treatise

on Book-keeping and several other esteem-
ed works.

Kelsall, Charles. A Classical

Excursion from Rome to Arpino.

Geneva, 1820. 8vo.
Combe, 1075, 9s. Hibbert, *r.99, 17s.

Drury, 2137, 18s.

A Phantasm of an University, with
Prolegomena and Architectural Designs
for Buildings. Lond. 1814, imp. 4to.

plates. Freeling, 8s.

Poematia Tria Latina. (Lond.) 1828,

square 12mo. only 25 copies, privately
printed. Freeling, 10s.

Esquisse de mes Travaux, de mes Voy-
ages et des mes Opinions. Loud. Svo. 3s.

Constantine and Eugene ; or, an Even-
ing at Mount "Vernon; apolitical Dialogue.
By Junius Secundus. Bruss. 1818, Svo. 3s.

Xelton, Arthur. A Chronycle,

with a Genealogie, declarying that

the Brittons and Welshemen are

lineallye descended from Brute.

Newly and very wittcly compyled
in Meter. Lond. by Richard Graf-

ton, 1547, 16mo.
Black lettkr. Forty leaves. Dedi-

cated to K. Edward VI. ' A whimsical and
imperfect piece.'

—

NicoUon. Koxburghe,
7072, 3/. 5s. White Knights, 2243, mo-
rocco, YZl. 10s. Heber, pt. iv. 71. A notice

of this work and of its author will be
found in Wood's Athen. Oxon. and War-
ton's Hist, of English Poetry.

Keltridge, John. The Exposi-

tion and Readynges upon the

Woriles of our Sauiour Christe,

that be written in the xi. of Luke.
Lond. 1578. 4to.
Dedicated to John Elmer (Aylmer),

Bishop of London. Bright, 12s.

Two godlie and learned Sermons ap-
pointed and preached before the Jesuites,
&c. in the Tower of London. Anno 1581.
Lond. 4 to.

Keltng, Sir John. Reports of

divers Cases in Pleas >>t' the Crown
in the Reign of Charles II. with Di-

rections for Justices of tin- Peace



and others. Lond. 1708, or 1739.

folio. 6s.

Kelynge, William. Reports of

Cases in Chancery and K. B. from
the 3rd to the 9th George II. Lond.
1764. folio, 7s.

Kemble, John Philip, Tragedian.

Fugitive Pieces. York, 1780. 12mo.
This tract, originally published at Is. 6d.

the author endeavoured, by every means
in his power, to destroy. King and
Lochet5s, Ibl., purchased by Mr. Perry
against the author's commission, resold

at his sale. Sotheby's in 1819, 21. lis.

Again, Eyton, 7s. 6d. It has been re-

printed in close fac-simile, without a date,

but the paper somewhat larger. Eyton, 5s.

Critical Remarks on the Character of

Richard III., as played by Cooke and
Kemble. Lond. 1801, 8vo.

Macbeth and King Richard III. an Es-

say, in Answer to Remarks (by William
Whateley) on some of the Characters of

Shakspeare. Lond. 1817, small 8vo. pp.
171, besides 5 leaves of title, dedication,

&c. Strettell, 770, 16s. Eyton, 5s.

Critical Observations on Mr. Kemble's
Performance at the Theatre Royal, Liver-

pool. Liverpool, 1811, 8vo.

An authentic Narrative of Mr. Kem-
ble's Retirement from the Stage, with
Farewell Address, &c. Loud. 1817, 8vo.

port, and plates.

Life, interspersed with Family and The-
atrical Anecdotes. Lond. 1809, 8vo. front.

Life. See Boadek, James.

— Stephen George, Comedian.
Odes, lyrical Ballads, and Poems.
Edinb. 1809, 8vo. portrait.

Kempe, A. J. Historical Notices

of the Collegiate Church of St, Mar-
tin's le Grand. Lond. 1825. 8vo.

plates.

Loseley Manuscripts, illustrative of the
more minute particulars of English His-
tory, Biography, and Manners, from Henry
VIII. to James I., from papers found in

the Muniment Room of the Molyneux
Family. Lond. 1835, Svo. 21s. plates and
fac-similes.

Mr. Kempe, (brother to Mrs. Bray, for-

merly Mrs. Alfred Stothard,) completed
Stothard's Monumental Effigies of Great
Britain, and wrote numerous Antiquarian
Articles for the Gentleman's Magazine,
The Archaeologia, &c.

— Joh. Monumenta Kempiana
vett. illustrata, duobus Partibus :

quarum altera Muinias, Simulacra,

Ac. altera Nummos continent, eura
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li. Ainsworth et J. Ward. Lond.
1720. 8vo. 5a.
A notice of this work will be fou&d in

Beloe's Anecdotes, i. 38—42.

Kempe, Martin. Charismal am
Sacrorum Trias ; sive Bibliothcca

Anglorum Theologica, &c. Lib. iii.

cum Appendice, de Regia Soeietate

Londinensi. Regiomont, 1677. 4to.

18s.
In this work the author has common-

placed succinctly, and for the generality,

methodically, above 1600 writers of divi-

nity in England, Scotland, and Ireland,

under some of the most considerable heads.

See Oldys' British Libr. 59-61.

— Margery. A short Treatyse

of Contemplacyon taught by the

Lorde Jhesu Cryste, or taken out of

the Boke of Margerie Kempe of

Lyn. Lond. 4to.
Four leaves, printed by W. de Worde.

A copy, said to be unique, is in the Public

Library at Cambridge.

— William. Nine Daies Won-
der performed in a Daunce from

London to Norwich. Lond. 1600.

4to.
' A great curiosity, and, as a rude pic-

ture of national manners, extremely well

worth reprinting.'— Gifford. A manuscript
transcript at the sale of the Roxburghe
library, no. 6677, 31. 3s. resold White
Knights, 2305, 21. 2s.—New edition in 1S40,

edited by Mr. Dyce for the Camden Club.

See Appendix.
Kempe was one of the original actors in

Shakespeare's plays. His miraculous
morris-dance, performed in nine days from
London to Norwich, was much represented
in the popular ballads of the day. See

Warton's Hist, of English Poetry, Svo.

iv. 257, and 392.

A dvtiful Invective against the moste
haynous Treasons of Ballard and Babing-
ton : with other their Adherents latelie

executed. Together with the horrible

Attempts and Actions of the Q. of Scottes

:

and the Sentence pronounced against her
at Fodderingay. Newlie compiled and
set forth in English Veise, for a New-
yeares Gifte to all loyall English Subjects.

Lond. R. Jones. 1587, 4to. Bright, 121. 12s.

A copy is in the Royal Library now in

the British Museum.
The Censure of a loyal Subiect vpon

certaine noted Speeches and Behauiourof
those 14 notable Traitors at the Place of

their Execution the xi (20) and 12 (21) of

September last past. Wherein is handled
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Matterof necessary Instruction, &c. Loud.

1587, 4to. Dedicated to Lord Burleigh,

by G(eorge) W(hetstone).

Kempe, Wm. The Education of

Children in Learning declared by
the Dignitie, Vtilitie, and Methode
thereof. Lond. 1588. 4to.

The author appears to have been a
schoolmaster at Plymouth. Bindley, pt.

ii. 2350, with Ascham's Schole-master,

1571, 21. 16s. resold, Heber, pt. i. 11. 18s.

Bright, 21. 2s.

Kempis, Thomas a. De Irnita-

tione Christi ; Libri quatuor. Lond.

1827. 18mo. 6s.

A very neat edition, edited by Charles

Butler of Lincoln's Inn, who has prefixed

a life of Kempis.—New edition. Lond.

1851, 24mo. 5s. reduced to 2s. 6d—Cum
Vita T. a Kempis par Huhertum Ros-

weyden. Edinb. 1757, 32mo. 5s. A very
elegant and correct edition from Ruddi-
mau's press.—Interpret. (Latino Sermone
elegantiorijper Sebast.Castaliouem. Can-
tab. 1685, 12mo. 5s. 1688, 12mo.—Oxford,
Parker, 1848, fscp. 8vo. 5s., and 18mo. 2s.

This book, for 300 years, has continued

to be the favourite companion of devotional

readers of all communions and opinions.
' It is the finest work that hath proceeded

from the pen of man, the gospel being of

divine origin.'

—

FontenelU.

Kempis, Thomas a. Of the Imi-

tation of Jesus Christ, [3 Books],

translated from the Latin, with an

Introduction and Notes by the Kev.

T. F. Dibdin, D.D. Lond. Picker-

ing, 1828. 8vo. II. Is.

An elegant edition, illustrated by six-

plates, including 'The Salvator Mundi'
after Guercino. Fifty copies on large
paper. Imp. 8vo. proofs on India paper.

21. 2s.—New edition. 1851, without Intro-

duction, and front, only, 8vo. 9s.

Other Versions.

A Devoute and Gostely Treatise of ye
Imytacion and Folowynge of Cryst, coin-

pyl'd in Laten, by Johnn Gerson and trans-

lated by Mayster Wyllyam Atkynson
Doctor of Diuynyte; at the speciall Re-

quest and Commaundement of ye Pryn-

cesse Margarete, Moder toKynge Henry
tin- VII. and Countesse of Rychemount
and l>erby. Lond. (by W. de Worde).

1602, ito. The first three books 961eaves,

the fourth book, translated by Margaret

her elf, out of Frenche into Englysshe in

formme and manor ensuyngc, (mdiv). 18

i.-avi'S. hi the Urenville Collection —
Lond. by RIcharde Pynson. »to. Books
1—3, Q I. A and H in octaves, the rest in

IMS, 'The forthe Boke.' 18 leaves.
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Towneley, pt. i. 533, 9/.—Lond. by R.
Pynson, 1502, 4to. (4 Books.) In the Bod-
leian.— Loud, bv R. Pynson, 1503-4. 4to.

White Knights* 1749, HZ. 5s.— Lond. by
R. Pynson, 1517, 4to. Books 1—3 end on
the reverse of the leaf after Q ii. ' The
forthe boke' on the third leaf after sign,

ciii.—Lond. by Robert Redman. 16mo.
folios Clxxxv.
The Imitation of Christ, by Thomas a

Kempis. Southwarke by Johan Redman.
16mo.—Lond. by Robert Wyer. 16mo.
This edition contains ' the fourth boke.'

—Newly exaymned, corrected and im-
printed. And a lytell deuoute morall
Doctryne called the spirituall Glasse of

the Soule. Lond. by Thomas Godfray.
16mo. Inglis, 843.

The Folowing of Christ, by Richard
Whitforde. Lond. by J. Cawood. 1556,

16mo. Gougb, 1937, 11. 4s.— 1585, 16mo.
The Imitation or Following of Christ,

by Thomas Kempise, amended and po-
lished by Seb. Castalio, and englished by
E(dward) H(ake). Loud. 1567, 16mo. De-
dicated to Thomas Duke of Norfolk. White
Knights, 2248, 12s. Heber, pt. i. 6s. 6d.—
Lond. 1568, 16mo. Adjoined is 'A short

pretie Treatise touching the perpetual!
Keioyce of the Godly euen in this Life.'

—

Lond. by H. Denham. 18mo. Bliss, fine,

in mor. 41. 8s.

The Imitation of Christ, three Bookes
newly translated, &c. by Tho. Rogers.
Lond. 1584, 16mo. Inglis, 842, 4s.—Lond.
15S9, lCmo.—Lond. 1592, 24mo.—Lond.
P. Short, 1596, 12ino.—Lond. 1598, 12mo.
—Lond. 1605, ISmo.— Lond. 1636, 12mo.

The fourth Rooke of the Imitation of

Christ, translated and corrected by T. Ro-
gers. Lond. 1592, 24mo. Lond. 1628, 12mo.
Translated by B. F., no place, 1613, 8vo.

Paris, 1624, 8vo. (3 Books). Englished
by Thomas Carre.
The Imitation of Christ, by Wm. Page.

1639, 12mo.—1677, small 8vo.

Of the Following of Christ, (4 Books),

paraphrased into English Verse by Luke
Milbonrne. Lond. 1694. Bindley, it. iii.

1549, 2s. 6d. Sotheby's in Juno," 1827, 1/.

—Lond. 1697.

The Christian's Pattern ; or, a Treatise
of the Imitation of Christ, i4 Hooks), trans-

lated by George Stanhope, Dean of Can-
terbury. Lond. 1696, 8vo.—1698, 8vo—
Loud. 1700, 8vo.— Lond. 1706, 8vo.—
Lond. 1708, 8vo. — 1711, 8vo. — Lond.
1714, 8vo. -Lond. 1717, 8vo— 1721, 8vo.—
1727, 12mo.—Lond. 1833, 8vo.—1742, 8vo.

—1759, 8vo—1772, 8vo.— Aberd. 1779,

12mo.— Lond. 1793, 8vo.—1809, Bvo.

The Christian's Pattern, &0., i" four

Books. To which are added, Meditations
and. Prayers. (f by Blokes). Lond. 170A
Reprinted (Longman) 1881, Bvo.

The Works of Thomas a Kempis; con-

taining a Treattse of the Imitation of
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Kempis, Thos. a

—

continued.
Christ and other Pieces, (? by Ilickes).

Loud. 1710-21, 8vo. 2 vols, with plates by
Vandergncht. 12s.

The Christian's Exercise, translated by
Robert Nelson. Lond. 1715, 8vo. 5s.

—

1717, 8vo. with plates by Vandergucht.
Select Pieces of Thomas a Kempis.

Edinb. 1721, l'.'mo. 2 vols. 5s.

Imitation of Christ ; four Books, to-

gether with his three Tabernacles of Po-
verty, Humility, and Patience, translated
by Willymott. Lond. 1722, 8vo. 5s. large
I'apek. Horner in 1S54, old mor. 1/. 2s.

The Imitation of Christ; (four Books),
translated by R. C. [Richard Challoner.]
Lond 1744, 12ti!0.—Manchester, Haydock,
1800, 8vo.—Revised and corrected by the
Rev. Dr. Coppinger. Cork, 1814, 12mo.

—

With Reflections, &c. Lond. 1833, 8vo.

The Christian's Pattern, or the Imita-
tion of Christ. By a Female Hand. Lond.
1744, 8vo. Reprinted, Germantown, 1749.

The Christian's Pattern, translated by
Lee. Lond. 1760, 8vo. 3s.

Of the Imitation of Christ, in three
Books; wyth the Book of the Sacrament,
translated by John Payne. Lond. 1763,
8vo. 5s. (The basis of Dr. Dibdin's trans-

lation.)— With a recommendatory Preface
by Thomas Chalmers, D.D. Glasgow,
1822, 12mo.—Ninth edition, 1848, 12mo.—
Oxford, 1841, 8vo. An anonymous trans-

lation.

Soliloquy of the Soul, newly translated.

1843, 32mo.
Soliloquy of the Soul, and Garden of

Roses, trans, by W. B. Flower. Lond.
1853, 18mo. 2s. 6d.

Sixty Gems from the Jewel-Box. Loud.
1844. 32mo —An edition, edited by Keble.
Oxford, Parker, 18 , fscp. 5s.—O ther small
editions printed for J. H. Parker, 5s. W.
Pickering, 2s. 6d. — New Translation.
Burns, 3s. 6d.

Works. Lond. Jones, 32mo. 2 vols. 5s.

A Companion to the Christian's Pat-
tern, or a Selection of spiritual Thoughts
ascribed to that Writer, with an Account
of his Life. Trans, from the German by
S.Jackson. Lond. 1831, 8vo.
Translated into Welsh.. Dilyniad Christ,

a Thomas a Kempis, gan Huw Owen,
Esq. Llundain. 1684, 18mo.
A Life of Thomas a Kempis is prefixed

to Butler's edition in Latin, noticed on the

preceding page.

Kendall, E. A. An Argument
for construing largely the Right of

an Appellee of Murder, to insist on
Trial by Battle ; and also for abo-

lishing Appeals. Second Edition,

revised and enlarged. Lond. 1818.

8vo.

ilihbert, 4404, 5s. A third edition with
an appendix appeared in 1818.

Anti Duello ; or the Duels Anatomie,
(by Sir Kenelm Digby,) 1632.—New edi-

tion, with Appendix of Curious cases.

Lond. 1818, 8vo. pp. 158. See Anti-Duello.
Letters to a Friend on the State of Ire-

land, the Roman Catholic Question, and
the Merits of constitutional religious Dis-
tinctions. 8vo. 3 parts.

— Francis. Catalogue of the

Minerals and Fossil Organic Re-
mains of Scarborough and its vici-

nity. 1816. 8vo. plates.

On green paper, two copies. Archd.
Wrangham, lCs.— John. An Indulgence for the

defence of Rhodes. Beginning :

"Frater Johannes Kendall Turci-

pelerius Rhodi." Ending :
" Dated

[in MS. Ultimo die mesis march.]
anno domhii Mihesimo quadringeii-

tesimo octogesimo. (1480.) [W.
Caxton.] 4to.
Printed on vellum in forma patenti, in

nineteen long lines ; blanks being left for

names. A copy is in the British Mu-
seum.— Timothy. Flowers of Epi-

grammes ; out of sundrie the most
singular Authors, selected as well

auneient as late writers. Lond.
Jhon Shepherd, 1577. 16mo.
Black lettee. S, in eights. Sotheby,

March 1817, 171. 17s. Bindley,pt. ii. 1105,

one leaf MS. 16?. resold, Perrv, pt. iv.

306, III. lis. again, Sotheby, 1854,

&. 12s. 6d. Heber. pt. iv.3Z.7s. 6d. Heber,
pt. viii. 11. 15s. See Ames' Typog. Antiq.

by Herbert, ii. 1115, iii. 1804. Wood's
Athen. Oxon. by Dr. Bliss, i. 485-6.

Warton's History of English Poetry, 8vo.

iv. 259. Ritson's Blbl. Poet. 261-2.

Brydges' Brit. Bibl. ii. 150-7.

Kenilworth Illustrated, or

History of the Castle, Priory, and
Church of Kenilworth, and of their

present state Chiswick, 1821, 4to.

L. P. Proofs, royal 4to. Largest

paper, folio, only 2 printed. Har-

ward, 1858, 11. 16s. Eyton, 3/.

The Appendix, contains Laneham's Let-

ter(1575), with a Biographical Notice, q. v.

George Gascoygne's Princely Pleasures,

(1576), q. v. Masques performed there

before Queen Elizabeth, q. v.

Ken., Thomas, Bishop of Bath
and Wells. Works, published by
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W. Hawkins. Lond. 1721. 8vo.

4 vols. 11. Is. Portrait by Vertue.
Bindley, pt. ii. 1094, 11. 9s. Heber, old

mor. 4?. 8s.

This prelate's Manual of Prayers has
passed through many editions.

Prose Works, with some of his Letters,

and a short Account of his Life by W.
Hawkins, his executor, edited by J. T.
Round, B.L. Loud. 1S38, Svo. 10s. 6d.

Poems on his Death (in English and
Latin), by J. Perkins. Bristol,1711, 4to.

Bliss, Is.

A short Account of the Life of Thomas
Ken, Bishop of Bath and Wells, by W.
Hawkins. Lond. 1713, 8vo. portrait by
Vertue, 4s. 6d.

Life, with an Account of the Fortunes
of Morley, Bp. of Winchester, by the
Rev. W. Bowles. Lond. 1830, 8vo. 2 vols,

portraits.— 1854, 2 vols. 8vo. 11. Is.

Life, by a Layman (J. L. Anderdon).
Lond. 8vo. 1853, portrait, 14s.

Kennedy, Andrew. Testament.
Two leaves, printed at Edinburgh by

Walter Chepman and Andrew Millar,

about 1508. See Golagrus,— James. Epithalamium Caroli

II. et Catherine Magnce Britannia?,

&c. Regum. Edinb. 1662. 4to. 7s.

Daphuidis et Drydum Reditus, Ecloga
Bucolica celehratus. Aberdonia?, 1662,
4to. 7s.— James. A Description of

the Antiquities and Curiosities in

Wilton House. Illustrated with
twenty-five engravings of some of

the capital Statues, Bustos, and
Relievos. Salisbury, 1769. 4to.
Contains the Anecdotes and Remarks

of Thomas, Earl of Pembroke, who col-

lected these Antiquities, now first printed.
Hrockett, 1813, 10s. 6d. Fon thill, 3787,

21. 7s. 6d. Heath, 4701, 1/. Is. Bindley,
pt. ii. 2333, 8s. Dent, pt. ii. 569, date 1786,
russia, 11. Is.

— John. The Historie of Ca-
lanthrop and Lvcilla, conspicuously
demonstrating the Mutabilities of

Fortune in their Loves. Edinb.
Wreittoun. 1626. small 8vo.

Bibl. Anglo-Poet. 412, imperfect, 11.

12s. 6d. reissued Edinb. 1629. Gordon-
utoun, 1328, 11. 2s. G. Chalmers, 51. 5s.

Heber, pt. iv. 41. lis.

The Ladies delight; or, the English
Gentlewoman's historie of Calanthrop
and Lucllla. Lond. T. Harper for Michael
Bparkes, 1681, L2mo. (same as last book,
a new title only). Sotheby, 1856, 11/. 5s.

A theological Epitome, or divine Com-
pend, apparently manifesting God's great
Love and Mercie towards Man, in verse.
8vo.

Kennedy, John. A Complete
System ofAstronomical Chronology,
unfolding the Scriptures. Lond.
1762. 4to. 15s.
The dedication to the king, prefixed to

this work, was written by Samuel John-
son. Kennedy published several other
works relative to chronology, some of
which were ably replied to, by Ferguson
and the Rev. Thos. Bowen, in the Chris-
tian Magazine.

— John, M.D. Dissertations

on the Coins of Carausius : replied

to by Dr. Stukeley.
— Key to the Clironology of

the Hindus, giving an Explana-
tion of the Hindu Mythology.
Lond. 8vo. 1820. 2 vols. 8*3.

— Matthew, LL.D. A Chrono-
logical, genealogical and historical

Dissertation of the Royal Family
of the Stuarts. Paris, 1705. 8vo.

Lloyd, 702, 14s. Fonthill, 1476, 11. lis.

See Hay, Richard.— Quintiue, Abbot of Crossrag-

uell. An Oratioune (against dis-

saitful Prechouris) set furth be
Master Quintine Kennedy, Com-
mentator of Cosraguell, ye Zeir of

God 1561. Edinb. 1812. small

4to. 10s. 6d.
Printed in black letter from the original

MS. in the Anchinleck Library. Boswell,
3233, 11. See Knox, John.
Ane compendium Tractive conforme to

the Scriptnris of Alinyehtie God. liessoun
and Authoritie, declaiing the nerrest and
onlie Way to establiche the Conscience
of ane Christiane Man, in all Matters
(quhilks ar in Debate) concerning Eaith
and Religioun, sett furth be Maister
Qllintin Kennedy, Comnicndator of the
Abbay off Crosraguell, and dedleat to his

deerest and best bt-luiltit Nepuo Gilbert,

Mester of Cassillis. In the Zeir of God,
ane thousand fyve houndreth fifty aught
Zeiis. 4to. Heber, pt. v. imperfect, 7s.

See Hay, George.— Lieut. Col, Vans. Researches

into the Origin and Affinity of the

principa] Languages of Asia and
Europe. Load. 1827. lto.— 1831.
lto. 21. 12s. 6d.
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Researches into Ancient and Hindu
Mythology. Lond. 1831, 4to. '21. 12s. 6d.

Kennedy, Wm. Annals ofAber-
deen, from the Reign of King Wil-
liam the Lion to the End of the

Year 1818 : with an Account of

the City, Cathedral, and Old Uni-
versity of Aberdeen. Lond. 1818.

4to. 2 vols. 41. 4s.

Kennedy Family. Historical

and Genealogical account of the

Principal Families of the name
of Kennedy, from an original MS.
with Notes by R. Pitcairn. Edinb.

1830. 4to.
Eyton, morocco, 11. 10s.

Kennett, Basil, D.D. Romae
antiquae Notitia : or, the Antiquities

of Rome. 8vo.
This work, which has gone through

numerous editions, is now superseded by
those of Dr. Adam and Dr. W. Smith.
The Lives and Characters of the ancient

Grecian Poets. Lond. 1697, 8vo. Rox-
burghe, 9162, 5s.

An Essay towards a Paraphrase on the
Psalms, in Verse ; with a Paraphrase on
the third Chapter of the Revelations.
Lond. 1706, 8vo. 4s.

Twenty Sermons on several Occasions,
preached before the Society of Merchants
in Foreign Parts. Lond. 1715, 8vo. 4s.

An Exposition of the Apostles' Creed,
according to Bishop Pearson, in a New
Method, by way of Paraphrase and An-
notations. 8vo. 3s.

See Poffendorff, Samuel.

Kennett, White, Bishop of Pe-

terborough. Parochial Antiquities

attempted in the History of Am-
brosden, Burcester, and other ad-

jacent Parts in the Counties of Ox-
ford and Bucks, with a Glossary of

obsolete Terms. Oxf. 1695. 4to.

This laborious compilation 'will be
duly valued, as long as ecclesiastical his-

tory bears any repute amongst us.'

—

Ni-
colson. Hibbert, 4355, 11. 4s. Wrangham,
12s. Steevens, 1717, 32. 3s. Dowdeswell,
438, 31. 3s. Nassau, pt. i. 2347, russia, 3/. 4s.

Dent, pt. ii. 570, morocco, 41. 4s. Bindle)',

pt. ii. 2493, 41. 10s. Brockett, 1814, russia,

81. 15s. Willett, 1305, Ul. lis. larue
eaper, extremely rare. Copies are in the
Grenville Collection, Lambeth Library,

and Duke of Hamilton's. Collation.—Title,
i

one leaf; epistle dedicatory to Sir Wm.
Glynne, Bart. 6 pages

;
preface, 8 pages

; |
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antiquities, including appendix, pp. 703 ;

general index, 30 pages ; a Glossary, 116
pages. Pages 553-4 are omitted. Plates.— 1. Three Roman urns and a patine, p.

23. 2. The rectory house at Islip, p. 51.
3. The seat of Sir William Glynne, Bart,
p. 55. 4. Ambrosden Church, p. 431. 5.

The seat of Mr. John Coker, p. 509. 6.

Burcester Church, p. 559. 7. Borstall, p\
679. 8. 9. Seat of Sir John Walter, Bart,

pp. 682, 3.—New edition, greatly enlarged
from the Author's MS. Notes. Oxford,
1818, 4to. 2 vols. Edited by the Rev. B.
Bandiuel, D.D. Prefixed is a portrait of
Kennett, by James Fittler. Published at
6/. reduced to 11. Is. Hibbert, 4356, 31. lis.

Drury, 4689, russia, 11. 2s. 6d.
The Glossary at the end of the edition

of 1695 was reprinted in 1816 in 8vo. See
Dunkin, John.

— A complete History of Eng-
land, illustrated with Notes, and
the Effigies of the Kings and
Queens. The second Edition, cor-

rected ; with Amendments and
Additions to the third Volume.
Lond. 1719. folio. 3 vols.

This work was collected by the Bishop,
but the preface only to this second edition
was written by J. Hughes the Poet, and
the additional notes, signed J. S., are
generally attributed to Strype. See Ni-
chols' Literary Anecdotes. Marquis of
Townshend, 1930, 11. lis. 6d. Hibbert,
4586, 31. 8s. Willett, 1360, 41. 14s. 6d.
Bindley, part ii. 201, 41. 14s. 6d. Con-
tents.— Vol. I. 1. Beginning with the
History of Britain to William the Con-
queror, by John Milton. 2. From the
Conquest to the End of King Edward
HI. by Samuel Daniel. 3. The Reigns
of K. Richard II. K. Henry IV. V. and
VI. all new writ in Mr. Daniel's Method.
4. The Reign of K. Edward IV. by John
Habington. 5. The Lives of K. Edward
V. and Richard III. by Sir Thomas More.
6. The Life of K. Kichard III. by George
Buck. 7, The Life of K. Henry VII. by
Francis Lord Bacon. Vol. II. 1. The
History of K. Henry VIII. by Edward
Lord Herbert of Cherbury. 2. The Life

of K. Edward VI. by Sir John Hayward.
3. The Life of Q. Mary, by Francis God-
win, Bishop of Hereford, translated by
J. H. 4. The History of Q. Elizabeth,
by William Camden, newly done into

English. 5. The Annals of K. James I.

by Cambden. 6. The History of K.
James I. by Arthur Wilson. Vol. III.

containing the Reigns of K. Charles I. to

William III. inclusive, 'all new writ by
a learned and impartial Hand' (i.e. Bishop
Kennett), gave rise to Roger North's
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Examen, in which the author is most se-

verely handled. — The former edition,!

edited throughout hy Hughes. Lond.
1706, folio, 3 vols. Edwards, 572, 21. 18s.

Dent, pt. ii. 316*, russia, 41. Is. Rox-
burghe, 8S67, 31. 3s. large paper. 50
copies printed.
The author's copv, with additions.

West, 1773, 131. 13s." Now in the Bod-
leian.

Kennett, Bp. A Register and
Chronicle, ecclesiastical and civil.

Lond. 1728 or 1744. folio, vol. 1.

This useful volume contains 'Matters
of Fact delivered in the Words of the
most authentic Books, Papers and Re-
cords digested in exact Order of Time.
[Jan. 1659 to Dec. 1662]. With proper
Notes and References towards discovering
and connecting the true History of Eng-
land from the Restauration of K. Charles
II.' Bindley, pt. ii. 202, 1/. lis. 6d. Nas-
sau, pt. i. 2179, 11. 18s Ilibbert, 4587,
21. 8s. Dent, pt. ii. 317, 21. 16s. large
paper, 3>. 3s. Collation.—Pp. 938, besides
dedication to the Queeu, preface and index.

Ecclesiastical Synods and Convocations
historically stated and vindicated against
Dr. Atterbury. Lond. 1701, Svo. Bright,
9s.

The Case of Impropriations, and of the
Augmentation of Vicarages and other
insufficient Cures, stated by History and
Law; with an Appendix, &c. Lond.
1704, Svo. 10s.

A Discourse on the Grievance of Lay
Patronage and Impropriations. Now first

published from the Author's MS. by S.P.
Wood (and Ed. Baddeley). Lond. (Bohn),
1850, post 8vo. 2s. 6d.
A Sermon at the Funeral of William

Duke of Devonshire, in the Church of
All Hallows in Derby, on Friday, Sept.
5, 1707, witli some Memoirs of the Family
of Cavendish. Lond. 1708, 8vo. 3s. 6d.—
1797, 8vo. 6s. Best edition. The greater
portion was destroyed bv fire. Bindley,
pt. ii. 1108, 11. 3s.

Bibliothecae American* Primordia : an
Attempt towards laying the Foundation
of an American Library. Lond. 1713, 4to.
11. 7s. The books named in this Catalogue
were left by will to the Society for the
Propagation of the Gospel in Foreign
Parts. It is to be regretted that many of
the volumes have been Irretrievably i"st,

by the lending them incautiously away
from the library of that institution. Col.
YVyndhiim, at Petworth, has rare Ameri-
can hooks which had escaped the oppor-
tunity of Bishop Kennet.

Life, with several Letters of Abp. Teni-
"" '!"' Barl of Sunderland, &c. I I.

j. i, Bvo.

KEN

Kennicott, Benjamin, D.D.
The State of the printed Hebrew
Text of the Old Testament con-

sidered. Oxford, 1753-9. Svo. 2
vols. 12s.
These valuable dissertations preceded

Dr. Kennicott's celebrated collation of
Hebrew MSS. and his edition of the He-
brew Bible. Bp. of Ely, 579, 15s. 6d.
Dr. Kennicott's dissertations were trans-
lated into Latin by M. Teller, Lips. 1756-

65, 8vo. 2 vols. Gosset, 2894 and 5, with
MS. notes, 11. lis. 6d.

Critical Dissertations on the Tree of
Life in Paradise, the Creation and Fall,
and on the Oblation of Cain and Abel,
with an Appendix. Oxford, 1747, 8vo.
Enquiry into the Meaning of the Text,

Gen. i. 26, with Reference to Mr. Kenni-
cott's Dissertation on the Tree of Life.

Lond. 1748, 8vo.

A Thanksgiving Sermon on Jeremiah
xxxiii. 10, 11. ( >xford, 1749, Svo.
The printed Hebrew Text of the Old

Testament vindicated. By Fowler Com-
ings, M.A. Lond. 1753, Svo. 2s.

The Integrity of the Hebrew Text, and
many Passages of Scripture vindicated
from the Objections and Misconstructions
of .Mr. Kennicott. By Julius Bate. Lond.
1755, 8vo. Gosset, 340, 9s.

Christian Fortitude. A Sermon before
the University of Oxford. Oxf. 1757, 4to.

Remarks on Mr. Kennicott's Sermon,
entitled Christian Fortitude. With a par-
ticular Examination of the Preface. Lond.
1757, 8vo.
A Dialogue between Doctor Cunning-

ham and Sir Charles Freeman, Bart, con-
taining Mr. Kennicott's Method of cor-

recting the printed Hebrew Text, 1760,
8vo.
A View of Mr. Kennicott's Method of

correcting the Hebrew Text, with three
Queries formed thereupon. By George
Home (Bishop of Norwich). Oxford, 1760,
8vo.

The Nature of a true Zeal considered
;

with a View to the present Design of col-

lating tho Hebrew MSS. A visitation

Sermon preached at Norwich, Aug. 19,

1760. By Henry Goodall, D.D. 8vo.

A Letter to the Rev. Dr. Kennicott, Bv
T. Rutherforth. D.D. Camb. 1761, 8vo.—
With a Postscript. Lond. 1782, Bvo.

An Answer to a Letter from the Rev.
T. Rutherforth, D.D. Lond. 1762, 8vo.

A second Letter to the llev. Dr. Kenni-
eott. By T. Rutherforth, D.D. Lond.
1763, 8vo.
Two Letters to the Rev, Dr. Kennicott.

vindicating the Jews from the Charge of

corrupting Pent, xxvii. 1. Lond. 1762,

8vo.
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Kennicott, Benj .

—

continued.

Remarks on a Letter from the Rev. Dr.

Kennicott, to the Printer of the General
Evening Post. By Richard Parry, D.D.
With the Letter itself, and that which
occasioned it. Lond. 1763, 8vo.

The Case between Gerizim and Ebal
fairly stated. By Richard Parry, D.D.
Lond. 1764, 8vo. Is.

A Sermon on Isaiah vii. 13—16. With
Notes. Oxford, 1765, 8vo.

A Sermon preached before the Univer-
sity of Oxford, May 19, 1765. With Notes
on the Sermon, on Psalms 48 and 89, and
on some late Reflections of the Ld. Bp. of

Gloucester. Oxford, 1765, 8vo. Is. 6d.

THICK PAPER,
Another Defence of the Unity, wherein

St. John's Introduction to his Gospel, and
his Account of the Word's being made
Flesh, are considered. With a few Re-
marks on some very late notable Publi-

cations, particularly those of Dr. Benjamin
Dawson and Dr. Kennicott. Loud. 1766,

8vo.
A critical Dissertation on Isaiah vii. 13,

14, 15, 16, in which the Sentiments ad-

vanced by Dr. Kennicott, In a Sermon
lately published, and by several other

Writers, are candidly and impartially

examined. Lond. 1767, 8vo.

Observations on the 1st Book of Samuel,
ch. vi. v. 19. Oxford, 1768, 8vo.

Remarques critiques sur 1 Samuel, Ch.
vi. ver. 19. Par B. Kennicott, Docteur in

Theologie. 1769, 8vo.

The ten annual Accounts of the Colla-

tion of Hebrew MSS. of the old Testa-

ment; begun in 1760 and completed in

1769. Oxford, 1770, 8vo. 4s. Gosset, 2897,

5s.

Letter of Mr. the Abbot of * * *, Ex-
Professor of the Hebrew Language in the

University of * * *, to Mr. Kennicott.

Translated from the French. Paris, 1772,

12mo. 3s. The French edition bears the

imprint of Rome, 1771, 8vo. The real

author was Dumay, an unprincipled Jew,
who pretended to be converted to Chris-

tianity.

A new and faithful Translation of Let-

ters from Mr. l'Abbe' * * *, to the Rev.
Dr. Benj. Kennicott. With an introduc-

tory Preface and an Appendix. Lond.

1773, 8vo. 3s. 6d. This translation was
done by William Stevens, Esq. F.S.A.

and Treasurer of Queen Anne's Bounty.
A Letter to a Friend, occasioned by a

French Pamphlet lately published against

Doctor Kennicott, and his Collation of the

Hebrew MSS. Lond. 1772, Svo.

P. J. Burns de Libello contra Kennicott.

Roruee, 1773, 8vo.

Noise critical in psalmos 42, 43, 48, 89,

a P. J. Burns. Lipsiw, 1772. 8vo. Gosset,

2901, 6s.

Remarks on the critical Parts of a Pam-
phlet lately published entitled ' Letters
to the Kov. Dr. Benjamin Kennicott, by
Mr. l'Abb£ * * *, Hebrew Professor in the
University of * * *. By George Sheldon,'
M.A. 1775, Svo.
Critica Sacra, or a short Introduction tc

Hebrew Criticism. Lond. 1774, 8vo.
Benjamini Kennicotti Epistola ad Joh.

Dav. Michaelem de Censura primi Tomi
Bibliorum Hcbraicorum nuper editi in

Bibliotheca ejus Orientali, Parte xi.

Oxon. 1777, 8vo.
Dissertatio generalis in vetus Testa-

mentum Hebraicum. Oxon. 1780, folio.

Bp. of Ely, 1009, 4s. 6d.

Editionis veteris Testamenti Hebraici,
cum variis Lectionibus brevis Defensio,
contra Ephemeridum Goettingensium
Criminationes. Oxon. 1782, 8vo.
The Sabbath, a Sermon. Second edition,

1783, 8vo.—Oxford, 1781, 8vo.
Dissertatio generalis in vetus Testa-

mentum Hebracum. CuravitP. J. Brans.
Brunsvici, 1783, 8vo. A reprint of Dr.
Kennicott's Dissertatio generalis, annexed
to the second volume of his edition of the
Hebrew Bible. Gosset, 2903, 16s.

Remarks on select Passages in the Old
Testament : to which are added eight
Sermons. Oxford, 17S7, Svo. 6s. Gosset,
2904, 8s. This work contains translations
of xxxii Psalms. A translation of Psalms
xlii. and xliii. on a single sheet, varying
a little, was privately printed about 1766.

Kennion, Edward. Examples
of Trees in Landscape, with Essays
shewing the Propriety and Import-
ance of Characteristic Expression
in this Branch of Art, and the

means of producing it. Lond.
1816. 4to. 50 plates, 31. 13s. 6d.
Published in seven parts. Reissued,

Lond. Bohn, 1844, with 10 additional
plates, 18s.

Kenny, W. S. A practical Chess
Grammar ; or, an Introduction to

the Game of Chess. Lond. 1817.

small 4to. 7s.
Chess Exercises; intended as a Com-

panion and Sequel to the practical Chess
Grammar. Lond. 1818, foolscap 8vo. 7s.

Keneick, William, LL.D. A
new Dictionary of the English
Language : to which is prefixed, a

rhetorical Grammar. Lond. 1773,
4to. 10s.
This work is principally directed to-

wards the correction of orthoepy, but the
plan is complicated and incorrect
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A Review of Dr. Johnson's new edition

of Shakespeare : in which the Ignorance
or Inattention of that Editor is exposed,

and the Poet defended from the Persecu-
tion of his Commentators. Lond. 1765,

8vo. 3s. 6d. A very illiberal and virulent

attack.

A Defence of Mr. Kenrick's Review of

Dr. Johnson's Shakespeare ; containing a
Number of curious and ludicrous Anec-
dotes of literary Biography. By a Friend
(himself). Lond. 1766, 8vo. 2s. 6d.

An Examination of Mr. Kenrick's Re-
view of Mr. Johnson's edition of Shakes-
peare (by — Barclay, a Student of Oxford).

Lond. 1766, 8vo. Field, 488, 4s.

Introduction to the School of Shake-
speare, held on Wednesday Evenings, in

the Apollo, at the Devil Tavern, Temple
Bar. To which is added, a Retort court-

eous on the Critics, as delivered at the

second and third Lectures. Lond. 1773,

8vo. Field, 502, 3s. 6d.

This critic edited the London Review,
published poems, plays, and other writ-

ings, mostly contaminated by a style vi-

tuperative and malignant.
See Shakespeare.

Kent, Elizabeth Talbot, Coun-
tess of. A choice Manuall of rare

and select Secrets in Physic and
Chirurgery. The twelfth edition.

1659. 12mo. 5s.

With a portrait of the Countess.—1653,
with a portrait, of the Countess, a small

oval.—1656, with a portrait of the Coun-
tess, in an oval of foliage (by Chantry).

— Samuel. The Grammar of

Heraldry. Lond. 1716, 1718, or

1724. 8vo. 4s.

— Wm. Designs in Architec-

ture. See Jones, Inigo. Spenser,

Ed.

Kent.—The Kentish Traveller's

Companion. The fourth Edition,

with considerable Additions. Ro-
chester, 1794, 12mo.

Pp. 348, with a table of distances, and
three maps of the roads. The author of

this useful pocket volume, T. Fisher, was
a bookseller at Rochester—1777—1779—
1787—1799.
The Kentish Fayre. or the Parliament

sold to their best Worth. Rochester,

1648. Ho. A dramatic satire. Rhodes,

221, lis.

The Kentish Angler, or the young
Fisherman's Instructor: showing the

Naiure and Properties °f Fish which me

generally angled for in Kent. Cauterb
1804, 12mo.
Kentish Poets ; Account of the Liven

of Writers in English Poetry, Natives of,

or Residents in, the County of Kent:
with Specimens of their Compositions.
By R. Freeman. Canterbury, 1821, 2 vols,

small 8vo. 15s.

See Harris, John. Hasted, Ed.
Ireland, W. H. Kilburne, R. Lam-
barde, W. Streatfield, Th. Thorpe.
John. Also for Works solely relating to

the County, J. R. Smith, Bibliotheca
Cantiana, Lond. 1837, 8vo.

Kenton, John. Poems. Lond.
Moxon, 1838. 12mo.
New edition. Lond. Moxon, 18

,
post

8vo. 9s.

Rhymed Plea for Tolerance, with a pre-

fatory Dialogue. Loud. 1S33, 12mo. 4s.

A Day at Tivoli, with other Verses.
Lond. 1849, post 8vo. 7s. 6d.

— Lord. Notes of Cases in

K. B. and other Courts, from 1753
to 1757, taken and composed while

at the Bar. Lond. 1819-25. royal

8vo. 2 vols. 21. 10s-
Published from the original MSS. and

arranged for the press, with notes, refer-

ences, and an index by J. W. Hanmer.

A Sketch of the Life and Character of

Lord Kenyon, late Lord Chief Justice of

the Court of King's Bench. Lond. 1802,

8vo.

Keogh, John. Botanologia uni-

versalis Hibernica ; or, a general

Irish Herbal. Cork, 1735, 41 o.

Zoologia Medicinalis Hibernica, or a
treatise of Birds, Beasts, Fishes, Reptiles,

and Insects known and propagated in that

kingdom. With an Index of Irish names
Englished. Dublin, 1739, 8vo.

Vindication of the Antiquities of Ire-

land, and a defence thereof against all the
calumnies cast on it by foreigners ; with
an Etymological treatise shewing the De-
rivations of the proper names given to tin-

inhabitants, and an Appendix giving the
original descents of the principal Milesian
Families. Dublin, 1748, 8vo.

Kepler, John. An Account of

the Astronomical Discoveries of

Kepler, including an historical Re-
view of the Systems which had
successively prevailed before his

Time. By Robert Small, D.D.
Lond. 1804. 8vo. 6s.
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Keppel, Hon. G. Travels in

Babylonia, Assyria, Media, and
Scythia. Lond. 1827. 8vo. 2 vols.

Hibbert, 4411, 16s.

Overland Journey from India to Eng-
land. Loud. 1827, 8vo. 2 vols.—1834, post
8vo. 2 vols.

Kepple, Joseph. The Maiden-
head lost by Moonlight. 1672. 4to.

Heed, 2203, 19s. North, pt. iii. 316,
19s. 6d. Heber, pt. ix. 11. 2s.

Kee, George. A Discovery of

the unnaturall and traiterous Con-
spiraeie of Scottish Papistes against

God, &c. Set doune as it was con-

fessed and subscribed by Mr. George
Ker, yet remaining in Prison, and
David Graham of Fentrie, justly

executed for his Treason in Edin-
burgh the 15th of Februarie, 1592.

Lond. 1603. 4to.
Black letter. Gordonstoun, 792, 11. Is.

—Edinburgh by Robert Waldegrave. 4to.

Sixteen leaves. Jolly, 1853, 21. 4s.

— Henry BeUenden. Lives of

Sir Christopher Wren and Micbel
Angelo Buonarotti. Lond. 1824.

small 4to.
These two Memoirs were compiled for

the Svo. Biographical volume of the So-
ciety for the Diffusion of Useful Know-
ledge ; the types were recast in small 4to.,

and a few copies so printed for private
distribution.

— John. Selectarum de Lingua
Latina Observationum Libri duo.

Lond. 1709. 8vo. 2 vols.
Heber, pt. x. Is.

Doniades, sive Musarurn Aberdonen-
siuni de eximia Jac Fraserii in Academ.
Regiam Aberdonens. Carmen Eucharis-
ticum. Edinb. 1725, 4to. Heber, pt. i.

9s. 6d.— John, of Kerslaud. Memoirs
and secret Negociations in Scotland,

England, Vienna, &c. In three

Parts. Lond. 1726-7. Svo. 3 vols.

Roxburghe, 8527, 19s. Bishop of Ely,
574. 7s.

Castrations of Ker's Memoirs, taken
from the original MS S. Loud. 1727, 12mo.
Nassau, pt. ii. 1478, 5s.— John Bellenden. An Essay
on the Archaiology of our Popular
Phrases and Nursery Rhymes.
First edition, Southampton, 1834.
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12mo. 3s.— Second edition. Lond.
Longman, 1835. 12rno. 2 vols. 7s.

—

Supplement to the two volumes of
the second edition. Lond. Ridgway,
1840. 12mo. 7s.—A second volume
to the Supplement of the second
edition. Lond. Ridgway, 1842.

12mo. 5s.

— Robert, Fewer in Gihnestoun.
A Glass, wherein Nobles, Priestes,

&c. may see the lords controversies

against Britaine. 1719. 12mo.
Roxburghe, 11. 4s.

Keealio, Mile. de. Histoire
d'Elisabcth, Eeiiie d'Angleterre.
Paris, 1786. 8vo. 5 vols. 15s.

Keemadec, F. de. Relation en-
voyee au Roy de la Grande Bre-
tagne. Caen, 1615. 4to.

Keee, Robert. A general His-
tory and Collection of Voyages and
Travels arranged in systematic Or-
der. Lond. 1811—17. 8vo. 18 vols.
A valuable work ; the last volume is an

Introduction, chiefly bibliographical, by
W. Stevenson, Esq., issued separately in
1824. Heber, pt. i. (18 vols.) 31. 6s.

The History of Scotland, during the
Reign of Robert I. surnamed the Bruce.
Edinb. 1811, Svo. 2 vols.

An excellent summary of historical evi-

dence. Brocket t, 404, 18s.

See Smellie, W.

Reeeich, Thomas, M.A. Critical

Remarks on Architecture.
Fifty copies printed.

Catalogue of the Prints which have
been engraved after Martin Heemskerck.
Lond. 1829, Svo. portrait.

Catalogue of Roman Coins bequeathed
[by him] to the Antiquarian Society.

Lond. 1S52, Svo.

See ARCii.fiOi.OGiA.

Kersey, John. The Elements
of Algebra. Lond, 1673-4. folio.

2 vols, portrait by Faithorne.
An ample and complete work, according

to H ul ton. Gordonstoun, 1335, 18s.

An English Dictionary. Lond. 1702.

—

Lond. 1721, 8vo. 5s. Best edition.

Kershaw, James. An Essay on
the principal Parts of the Book of

Revelations. Stockton, 1780. Svo.

2 vols.
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Kethe, William, Minister and
Preacher of God's Word. A Ser-

mon made at Blandford Forum, in

the Countie of Dorset, on Wensday
the 17 of Ianuarii last past at the

Session holden there. Lond. by
John Daye, 1571. 12mo.
Contains 23 leaves, besides dedication

to ' Lord Ambrose, Earle of Warwicke,
Baron Lisle.' Inglis, 844, 6s.

—Of Misrules contending, with
Gods Worde by Name,

And then, of ones Judgment,
that had heared the same.

—Finis. Quod Wyllym Kethe. Lond. by
Hugh Syngleton. A broadside.

Seeing Glasse, sent to the Nobles and
Gentlemen in England. 32mo. From
Maunsell's Catalogue, p. 64.

A Ballet, declariuge the Fal of the
Whore of Babylone, intytuled, Tye thy
Mate Tom Boye. Svo. Black letter.—
See Towneley, pt. i. 358. Heber, pt. iv.

51. 2s. 6d. Ames' Typog. Antiq. by Her-
bert, p. 1563. Warton's History of English
Poetry. Ritson's Bibliographica Poetica.

Kett, Fr., M.D. The Glorious

and beautifull Garland of Mans
Glorification. Lond. 1585. 4to.

Q in fours, dedicated to Q. Elizabeth.
Fronting the title-page are the Queen's
arms. /

An Epistle to diuers Papistes in Eng-
land prouing the Pope to be the Beast in

the 13 Reuelat. and to be the Man exalted
in the Temple of God as God. (2 Thess. ii.

4.) Wbereby the true Church of Christ is

knowen from the euill. Loud. 1585, 8vo.

— Henry, M.A., B.D. Elements
of general Knowledge, introductory

to useful Books in the principal

Branches of Literature and Science;

with Lists of the most approved
Authors; including the best Edi-
tions of the Classics. Lond. Svo.

2 vols.

A very useful work, but now of little

use, designed chiefly for the junior stu-

dents in the universities, and the higher
classes in schools.—Oxford, 1802, 8vo. 2
vols. Hibbert, 4414, 7s.—Lond 1806, Svo.
2 vols.—Lond. 1809, 8vo. 2 vols.—Lond.
1812, Svo. 2 vols.

This work was animadverted upon in

Vie following pieces:

—

A short Account of certain notable Dis-
coveries 111 1 1 [story, Science, and Philoso-

phy, contained in a recent Work, entitled
'Elements of general Knowledge,' &c.

By Phileleutheros Orielensis. (J. Davi-
son, M.A.) In two parts. Oxford, 1803-4,

8vo. Letter to Phileleutheros Orielensis

on his notable discoveries in Kett's Ele-

ments. &c, [by F. Nolan.] Oxford, 1S04,

Svo. The Biter Bit. Oxford, 1804.

Juvenile Poems. Oxford, 1793, 12mo.
This volume was suppressed by the au-
thor. Hibbert, 4413, 4s.

History the Interpreter of Prophecy
;

or, a View of Scriptural Prophecies and
their Accomplishment in the past and pre-
sent Occurrences of the World ; with Con-
jectures respecting their future Comple-
tion. Oxf. 1799, 12mo. 3 vols.—1801, 8vo.
2 vols. ' A very interesting work, written
with great elegance and judgment, Mini

which I recommend to all who are desi-

rous of becoming acquainted with the
prophecies of the old and new Testaments,
especially those which relate to the pre-
seut times.'

—

Bishop Tomline.

Sermons preached before the University
of Oxford, at St. Mary's, in the Year 1790,

at the Lecture founded by the late Kev.
John Bampton, M.A. Canon of Salisbury.
Oxford, 1791, 8vo. These sermon-;, says
Simpson, in his Plea for Religion, invali-

date the sophistry of Gibbon.
The Flowers of Wit, or a choice Collec-

tion of Bon Mots, both ancient and modern,
with biographical and critical Remarks.
Lond. 1814, 12ruo. 2 vols. 5s.

Logic made easy, or a short View of
Aristotle's Method of Reasoniug, and its

Application to Literature, Science, and the
general Improvement of the Mind. 1809,
12mo. 3s. 6d.

Emily ; a Moral Tale. 12mo. 3 vols.

1809. Again, 1812, 12mo. 3 vols.

See Chateaubriand, F. A. Headley.H.
Kettlewell, John. Works, with

Life by Dr. Hickes and Nelson.
Lond. 1719. folio, 2 vols.
With portrait by O. Vertue. Williams,

1175, %l. 10s. Wranghain, 2/.

Memoirs of the Life of Mr. John Kettle-
well ; compiled from the Collections of Dr.
George llickes and Robert Nelson, Esq.
(by Dr. Francis Lee). With several ori-

ginal Papers. Lond. 1718, Svo. portrait
by Vandergucht, 3s. 6d.

Key, a, to Unknown Knowledge.
See Knowledge.
Key. See Kay.
Keymis, Lawrence. A Kelation

of the second Voyago to Guiana.

Lond. 1596. 4io.
Jadis, 246, morocco, 4/. Heber, pt. v. 21.

A copy is in the British Museum. This
voyago, dedicated to Sir Walter Raleigh,
is remitted into the third volume of llak-
lnyl's collection ; it was also translated
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into Latin by Gotard Artns of Dantziek,
and printed at Frankfort, 1599, folio. &c.
See Wood's Atlien. Oxon.

Keys, John. The antient Bee-
Master's Farewell. Lond. 1796. 8vo.

Edwards, 749, 5s.

Treatise on Bees. Lond. 1814, 12mo. 6s.

Keyslek, John George. Travels

through Germany, Hungary, Bohe-
mia, Switzerland, Italy, and Lorrain.

Lond. 1756-7. 4to. 4 vols.

This work, though heavy, is interesting

from the picture it exhibits of Germany,
&c. in the middle of the 18th century.
The author's judgment on antiquities has
been questioned. Heath, 2401, 21. 2s.

I.e.- I, 1429, 1?. 8s. Edwards, 508, 11. 5s.

Willett, 1307, 3?. 13s. 6d.—Lond. 1758,

12mo. 4 vols. In this 12mo. edition the
language is somewhat improved, and the
notes are omitted.—1760, 8vo. 4 vols. Gar-
rick, 1228, 8s.

Keyworth, Thomas. Principia

Hebraica. To which is prefixed a

concise Hebrew Grammar. By
T(homas) K(eyworth) and D(avid)
J (ones). Lond. 1817. 8vo.

A very useful work.
The analytical Part of Principia He-

braica, by Thomas Keyworth. Lond. 1825,

8vo. A much-improved portion of the
Principia Hebraica.

Kid. See Kyd.
Kidd, John, M.D. Outlines of

Mineralogy. Oxford, 1809. 8vo.

2 vols.

An excellent work, founded on the me-
thod of Hatiy, with remarks on other sys-
tems.
The Adaptation of External Nature to

the Physical condition of Man. "Bridg-
water Treatise." Lond. 8vo. 1837,9s.—New
edition, revised by the author, post 8vo.
1852. Bohn, 3s. 6d.

A Geological Essay on the imperfect
Evidence in Support of a Theory of the
Earth. Oxford, 1815, 8vo. 9s.

Catalogue of the Works in Medicine
and Natural History contained in the
liatcliffe Library at Oxford. Oxford, 1835,
Svo. Not printed for general sale.

Kiddee, Edw. Keceipts of Pas-

try and Cookeiy for the Use of his

Scholars. Lond, n. d. (1720), 8vo.

wholly engraved on copper plates,

portrait, 5s.

— Richard, Bishop of Bath and
Wells. A Commentary on the five

Books of Moses ; with a Disserta-

tion concerning the Author or
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Writer of the said Books, and a

general Argument to eaoh. Lond.
1694. 8vo. 2 vols.

Chiefly intended for families and un-
learned persons.
Convivium Coaleste. A plain and fami-

liar Discourse concerning the Lord's
Supper. Lond. 1684, Svo. Williams, 1017,
morocco, 12s.—A former edition. Loud.
1674, Svo.—New edition, by Dr. II. Cotton,
1812, 12mo.

Reflections on a French Testament
printed at Bordeaux, A.D. 1686. Lond.
1690, 4to.

A Demonstration of the Messias : in
which the Truth of the Christian Religion
is proved against all the Enemies thereof;
but especially the Jews. Loud. 1715, Svo.
3 vols. A very able vork, partly delivered
at the Boyle Lecture.— 1726, folio. 18s.
large papek. Williams, 1176, 21. 13s.

Critical Remarks on some dillicult Pas-
sages of Scripture. Lond. 1725, 8vo.
Many of the observations relate to Cas-
talio's translation of the Scriptures, the
defects of which the Bishop points out.
A New Years Gift. See. Hensuaw, Dr.
Life of Antony Horueck, D.D. Loud.

1698, Svo. portrait.
This learned prelate published several

books against popery during the reign of
King James II. (reprinted in Gibson's
Preservative), and other works.

Kidgell, J. Original Fables, in

French and English. Lond. 1763.
12mo. 2 vols.
With cuts. Never published. Reed,

7084, 7s. 6d. Hibbert, 4416, 9s. White
Knights, 2219, morocco, 11. Nassau, pt. i.

1842, 11. lis. Williams, 693, date 1764, SI.

The Cry. Lond. 17 , 12mo. 2 vols.
A Genuine Narrative of a Scandalous

Libel, (by John Wilkes) entitled, an
Essay on Woman Lond. 1762, 4to.
Expostulatory Letter to Kidgell, con-

cerning the same. Lond. 1762, 4to.

Kiffin, W. The Life and ap-
proaching Death of W. Kiffin.

Lond. 1659. 4to.
Remarkable Passages in the Life of,

from 1625 to 1686, by himself. Edited,
with introduction, notes, and additions,
by the Rev. W. Orme. Lond. 1823, sni.
Svo. portrait.

See Knollys.
Kilbuene, Richard. A Topo-

graphic, or Survey of the County of
Kent. Lond. 1659. small 4to.

' A superficial work.'—lip.Kennett. Dent,
pt. ii. 571, morocco, 11. 8s. Willett, 1308,
rnssia, 11 7s. White Knights, 2306, H.5s.
Heath, 4655, 1/. Is. Nassau, pt. i. 2349
11. 6s. Sir M. M. Sykes.pt. ii. 215, 11. Is.

4 M
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Collation.—Title, one leaf; dedication, 4
pages ; contents, 2 pages ; the topographie,
422 pages ; table and errata, 12 pages.
Prefixed is a portrait of Kilburne by T.
Cross.

Kilbubne, William. Dangerous
Errors in several late printed Bibles,

to the great Scandal and Corruption
of sound and true Religion. Fins-
bury, 1659. 4to.
This very curious tract points out nu-

merous ' pernicious, erroneous, and corrupt
errata, escapes, and faults in several im-
pressions of the holy Bible and Testament,
within these late years' (during the re-
bellion) 'commonly vended and dispersed
to the great scandal of religion, but more
particularly in the impressions of Henry
Hills and John Field, printers.' Hibbert,
4359,11s. Nassau, pt. i. 2348, 11. A copy
is in the British Museum.
Kilkenny.—The private Theatre

of Kilkenny, with introductory Ob-
servations on other private Theatres
in Ireland, before it was opened.
1825. 4to.
Pp. 134, with portraits of Grattan, Tho-

mas Moore, Mr. Jas. Corry, Mr. Rich.
Power, " Apollo" Crampton, (brother of
Sir W. Crampton). Sir W. Wrixon Becher,
Mr. liushe, Miss Waldstein, Lady Becher,
and others. Privatkly Printed by Mr.
Richard Power. See Edinb. Review,
xlvi. 3G8—90. These Amateur Perform-
ances were established in 1802, annually,
until 1811, and again in 1812, 17, 18, and 19.

Statute of the 40th King Edward III.
A.D. 1367. now first printed, witli Transla-
tion and Notes by Hardiman. Dub. 4to.
1843.

Killala.—A Narrative of what
passed at Killala in the County of
Mayo, and the Parts adjacent, dur-
ingtheFrenchlnvasion in 1798. By
an Eyewitness. [Dr. Stock, Bishop
of Killala.] Lond. 1800. 8vo.

Dublin, 1800. Fonthill, 2587, lis. An
edition, privately printed. 1799, 8vo.

Killaeney.—A Description of
Killarncy. 1776. 4to. 4s.

Fonthill, 861, 14s. Dub. 1776, 8vo.

Killigrew, Mrs. Anne. Poems.
Lond. 1686 4to.
AVith a mezzotint portrait by Is. Becket,

from a picture by herself. Bindley, pt. ii.

2345, 1/. Is. Il'ibbert, 4360, 5s. Skegg,
29. large paper, folio. The portrait is

different from that in the small paper
copies. Steevens, 935, morocco, 15s. lleber,
old rusaia, pt. i. 21. 7s.

Killigbew, Henry, D.D. The
Conspiracy,a Tragedy, intended for

the Nuptials of the Lord Herbert
and Lady Yilliers. Lond. 1638. 4to.
Published without the author's consent

from a false and imperfect transcript.
Koxburghe, 5248, 3s. 6d. Rhodes, 1473, 7s.

Garnck, 511, 8s. 6d. Inglis' Old Plays, 57,
14s. The author's own edition was after-
wards published under the title of'Pal-
lantus and Eudora.' Lond. 1653, folio.

Rhodes, 2682, 4s.

Sermons (22) preached partly before his
Majesty at Whitehall, and partly before
Anne Duchess of York, at the Chapel of
St. James's. Lond. 1685, 4to.

Twenty-five Sermons, preached before
the King. Lond. 1695, 4to. 5s. Published
by Bp. Patrick.

— Thomas. Comedies and Tra-
gedies. Lond. 1664. folio. Por-
trait of Killigrew, with a dog, by
Faithorne.

Roxburghe, 3908, 41. 2s. Willett, 1361,
41. Towneley, pt. i. 771, 31. 16s. Rhodes,
2683, 31. 3s. Harvard, 1858, 41. Copies
without the portrait, 10s. 6d. Reed, 8659,
17s. Freeling, 12s. The Parson's Wed-
ding is reprinted in Dodsley's Collection
of Old Plays.
A Letter concerning the Possessing and

Dispossessing of several Nuns in the Nun-
nery at Tours in France, folio. Three
sheets, dated Orleans, Dec. the 7th, 1635.

The Prisoners and Claracilla, two Tragi-
comedies. Lond. 1641, 12mo. Nassau, pt.
i. 1843, 3s. Reed. 8154, 4s. Rhodes, 1474,
6s. 6d

— Sir "William. Four new Plays.

The Siege of Urbin. Selindra.

Love and Friendship. Pandora.
Oxford, 1666. folio.

Reed, 8660, 4s. 6d. Rhodes, 2684 and
2686, 5s.

Pandora, a Comedy. Lond. 1664, 8vo.
Nassau, pt. i. 1845, 3s.

Three Playes writtenby SirW. IC.Vice-
Chamberlain to her Majesty the Queen
Consort, 1664; viz. Selindra, Pandora and
Onnasdes. Loud. 1665, Svo. Roxburghe,
3909, 8s. Bindley, pt. ii. 1109, II. 10s.

Nassau, pt. i. 1844, 4s. Rhodes, 1475, 10s.

Skegg, 10s.— Lond. 1674, 12mo.
The Imperial Tragedy. Lond. 1669,

folio. Rhodes, 268j, 5s. Hd.— 1681, folio.

The artless midnight Thoughts of a
Gentleman at Court; who for many Years
built on Sand, which every Blast of cross
Fortune has defaced

; but now he 1ms laid

new Foundations on the Rook of his Sal'

vation, <tc. Lend. 1684, 8vo. 6s.
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Midnight and daily Thoughts. In Prose
and Verse. Loud. 1694, small 8vo. Terry,
pt. iv. 322, 4s. Nassau, pt. i. 1846, 4s.

Bindley, ptiii. 36, 1Z. Skegg, 14s. Heber,
pt. iv. 2s. liibl. Anglo-Poet. 409, 32. 3s.
LAhGE PAPER.

Killigeew, William. The Pro-
perty of all Englishmen asserted

;

in the History of Lindsey Level!
Loud. 1705. foUo.

Killing no Murder. See Titus,
Col. Silas.

Kilmarnock, William Boyd
Earl of. The Life of the Earl of

Kilmarnock, with the Proceedings
against him, his Behaviour on and
after his Trial, and his dying Words
at the Time of his being beheaded on
Tower Hill, Aug. 18th, 1746. 8vo.

With a portrait of the Earl ' set. 42.'

An Account of the Behaviour of the late
Earl of Kilmarnock. By James Foster,
D.D. Lond. 1746, 8vo.
A Review of Mr. James Foster's Ac-

count of the Behaviour of the late Earl of
Kilmarnock. Lond. 1746, 8vo.
The Westminster Scholar corrected, or

a Defence of Mr. Foster's Account of the
Behaviour of the late Earl of Kilmarnock.
Lond. 8vo.

A Vindication of the Rev. Mr. Foster's
Account of the late Earl of Kilmarnock
from the Misrepresentations of some dis-

senting Teachers. Lond. 1746, Svo.
An Account of the Apparition of the

late Earl of Kilmarnock to the Rev. Mr.
Foster, with what passed between them
in the interview the next morning after
the Execution. Lond. 8vo. n. d.

The whole Proceedings in the Honse of
Peers upon the Indictments against Wm.
Earl of Kilmarnock, George Earl of Cro-
mertie, and Arthur Lord Balmerino, for
High Treason in levying War against his
Majesty. Lond. 1746, folio.

An Account of the Behaviour of Wil-
liam, late Earl of Kilmarnock, and Arthur,
late Lord Balmerino, from the Time of
their being delivered into the Custody of
the Sheriffs of London to the Time of their
Execution. By Authority of the Sheriffs.

Lond, 1746, folio.

Memoirs of the Lives and Families of
the Lords Kilmarnock, Cromartie, and
Balmerino. 1746, 8vo. plate of ports.

Case relating to the Property of Wil-
liam late Earl of Kilmarnock. 1751, folio.

Account of the Lords Kilmarnock and
Balmerino. By R. Moore. Loud. 8vo.

Kilnek, Rev. Joseph. See Cam-
bridge. '
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KiMBEit, Edward, and Jonxsox,
JR. The Baronetage of England

;

also a List of all the Baronets who
have been advanced to that Dignity,
from the first Institution thereof.

To which is added, an Account of

such Nova-Scotia Baronets as are

of English Famdies ; and a Dic-
tionary of Heraldry. Lond. 1771,
Svo. 3 vols, with plates of arms.
Towneley, pt. ii. 660, 8s. Edwards, 588

16s. Ilibbert, 4418, 11. 6s.

The Peerages of England, of Scotland,
and of Ireland. Lond. 1766,7, 8. 12mo. 3
vols. 7s. 6d. A second edition of that of

England appeared in 1769. Kimber also
wrote a History of England, 1 vol. 8vo.
and the novel "Joe Thomson." Lond.
12mo. 2 vols.

Kimedonctus, Jack, of the Re-
demption of Mankind, with a Trea-
tise of God's Predestination, trans-

lated by H. Ince. Lond. 1598. 4to.
Wrangham, 9s.

Kinaston, Sir Francis. Leoline
and Sydanis, an heroick Romance,
of the Adventures of amourous
Princes: together with sundry affec-

tionate Addresses to his Mistresse
under the Name of Cynthia. By
Sir F. K. Lond. 1642. 4to.

' This romance contains much of the
fabulous history of Mona, Wales, and Ire-
land, and (bating that it is now and then
a little obscene) is poetical enough.'

—

Peck, Reed, 6963, 11. 5s. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 216, 11. lis. 6d. Nassau, pt. i. 2352,
11. 16s. Bindley, pt. ii. 2546, date 1641,
61. 12s. 6d. date 1646, Heber, pt. iv. 2s.

Bright, fine, 41, 6s. Collation.—Pp. 152,
with titles printed and engraved; to the
reader, 2 pages ; and the imprimatur, one
leaf.

Masse Qnerulaj de Regis in Scotiam pro-
fectione. The Muses Complaint of the
King's Journey into Scotland. Loud.
1633, 12mo. 13. Is.

See Joiin'STONUs, Arthurus.
Corona Minerva, a Masque. 1635, 4to.
The Constitutions of the Musaeum

Minervse. Lond. 1636, 4to. 16 leaves,
giving an account of an Institution of an
(Sir F. Gerbier's) Academy for the teach-
ing chiefly of Navigation, Riding, Fortifi-
cation, Architecture, Painting, and other
useful accomplishments. HoUis, 412, mor.
7s. Gordonstoun, 15s. Bliss, 4s. 6d.
See Chaucer, G. Geebibr, Sir B. Mu-

ski'ji Minerva.

4 m2
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Kincaid, Alexander. The Order
of the Cavalcade at the opening of

the first Parliament of King James
VII., April 23, 1685, and the

Funeral Solemnities at the Inter-

ment of John Duke of Rothes, Loi'd

Chancellor of Scotland, Aug. 23,

1681. folio.

Seven plates, with descriptions.

— Alex. The History of Edin-
burgh from the earliest accounts.

Edinb. 1787. 12mo.
Kinder, — . Epitaphium Henrici

Baronis Hastings. 1649. folio.

Kindersley, N. E. Specimens
of Hindoo Literature. Lond. 1794.

8vo. 6s
Fonthill, 15S5, 15s.— Mrs. Letters from the Island

of Teneriffe, Brazil, the Cape of

Good Hope, and the East Indies.

Lond. 1777. 8vo. 3s. 6d.
Hibbert, 4420, 7s.

King, Charles. The British

Merchant, or Commerce preserved.

Lond. 1721. 12mo. 3 vols.

A valuable collection of papers, by
eminent persons, relating to the trade

and commerce of Great Britain and Ire-

land. Koxburghe, 9349, 4s. large taper,
8vo. 15s.— The second edition. Lond.
1743, 12mo. 3 vols. 4s. large paper, 8vo.

12s.

— Daniel. The Vale-Royall of

England; or, the County Palatine

of Chester illustrated. Performed

by William Smith and William
Webb, published by Daniel King.

To which is annexed, an exact

Chronology of all its Rulers and
Governors, also an excellent Dis-

course of the Island of Man. Lond.
1656. folio.

'This Daniel King, who was a pitiful

pretender to antiquities, was a most Ig-

norant, silly fellow (as Sir William Dag-
dale hath informed me by letters), an ar-

rant knave, and not able to write one word
of true English.'

—

Ant. A Wood. Brockett,

1829, W. is. Hibbert, 4588, russla, 67. 10s.

Dent, pt. ii. 318, with some additional

plates, morocco, 51. 18s. North, pt. ii.

1066, russia, tit. 16s. (Jd. Marquis of

Townshend, 1981, russla, 18/, 18s. Heath,
4007, russia, M. 18s. Willett, 1863, mo-

rocco, 31/. 10s. Wrangham, 11. Is. Col-

lation.—Title, one leaf; dedication to Sir

Orlando Bridgman, 2 pages; letter from
John King, with commendatory verses, 2

pages; letter by Thomas Brown, 2 pages;
to the reader, 1 page ; the Vale-Royall,
99 pages ; a table, 5 pages ; the Vale-
RoyaU, 239 pages j table, 10 pages ; Chro-
nicon Cestrense,2 pages; the Vale-Royall,

pp. 3-55; title-page, ' A short Treatise of

the Isle of Man,' one leaf: dedication to

Thomas Lord Fairfax, 3 pages; the Island
described, pp. 1-32 ; addenda, &c. 2 pages.
Plates in Part I. 1. An engraved title-

page. 2. Map of the County, p. 1. 3.

Chester, p. 37. 4. lieeston Castle, and
Haulton Towne and Castle, p. 97. 5.

Eleven plates of arms Part II. 6. The
ground plot of St. Werburgh's Church, on
p. 26. 7. Cestrensis Ecclesi* S. Wer-
burgffi facies australis, p. 27. 8. Crew
Hall, on p. 75. 9. Huines of Birket-wood
Abbev, on p. 122. 10. Hugh Lupus, Earle
of Chester, p. 130. 11. Man of the Isle

of Man, p. 1. 12. Balisaly Abby, &c. p. 5.

13. Four shields of arms, on p. 12. 14.

Castell Rushen, &c. p. 31. Some few copies
are dedicated to Baron Kimbertou, who
died previous to the publication in 1656.

An analysis of the work will be found in

Oldys' British Librarian, 229-38. — The
text only reprinted. Liverpool, J. G.
Bell, 18 , sm. 4to. 14s.—Another edition,

abridged by Hughes, post 8vo. plates, 7s.

large paper, 4to. 50 printed.—Chester,
1778, Svo. 2 vols.

The Cathedral and Conventual Churches
of England and Wales, orthographically
delineated, 1656, folio. Nassau, pt. 1. 2184,
41. 5s. Sotheby's in 1S26, 11. lis. 11 1

b-

bert, 4589, 11. Is.

King, Daniel. A Walk to Sion,

sought out and found for Relievers

to walk in. Edinb. 165(1. I to.

Gordonstoun, 1326, 6s.

A Way to Sinn. Lond. 1649, Ito.

— Edward. Justa Edovardo
naufrago ab Amicis moerentibus

Amoria et pviiag x"Plv - Cantab.

apud Tho. Buck ct Roger Daniel,

1638 4to.
In this volume, consisting of three

Greek, nineteen Latin, and thirteen En-
glish Poems, by various writers, on the
death of Mr. Edward King, fellow of

Christ's College, Milton's Lycidas first

appeared. Prefixed is a prose InBOrij tlve

panegyric on Mr. King, which Mr. T.
Walton BUSpectS to have been Composed
either by Milton or Henry More. Steevens,
874, 11. 14a. Bindley, pt. it. 2380, 2J. Seed,
7001, 21. 16s. Sir M. M. SykoB. pt. ii.514,

morocco, 3/. 6s. Caldecott, M. Is.
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Kino, Edward, Archbp. of Ttvmi.

Do Rcligionis Christiana? Fonda-
mentalibus. 1728. 8vo.
— Edward, P.S.A. Munimenta

Antiqua ; or, Observations on An-
cient Castles, including Remarks
on the whole progress of Archi-

tecture, ecclesiastical as well as

military, in Great Britain ; and on
the corresponding changes in Man-
ners, Laws, and Customs. Lond.
1799-1805. folio. 4 vols, plates.

Dent, pt. ii. 319, 131. 13s. Marquis of

Townshend, 1932, Ul. Eonthill, 1125,

1 11. 1 Is. llibbert, 4690, russia, 192. North,
pt. ii. 1064, russia, 19Z. 19s. Nassau, pt.i.

21S5, 201. 10s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1674, russia, 251. 4s. Harward, in 1858, 21.

17s.

Observations on Ancient Castles. I.onil.

1782, 4to. llibbert, 4525. 10s. Willett,

1309, 1/. 7s,

Morsels of Criticism. Lond. 1788-1S01,

4to. 2 vols. 10s. Second edition, Lond.

1S00, 8vo. 3 vols. 16s.

Vestiges of Oxford Castle. Lond. 1796,

folio, plates, 7s.

Remarks concerning Stones said to have
fallen from the Clouds, both in these Days
and in antient Times. Lond. 1796, 4to.

2s. 6d.

Remarks upon the Signs of the Times.
With a Supplement. Lond. 1798, 9, 4 to.

5s. Answered by Up. Horsley.
See Arcu-koi.ogia.

— Gregory. Natural and poli-

tical Observations and Conclusions

upon the State and Condition of

England, 1696. 12mo.
A valuable little work, printed at the

end of the third edition of Mr. George
Chalmers' Estimate, 1802. Another edi-

tion, printed separately, with a Life of the
Author, 1810, 8vo. 3s. 6d. To this writer

Dr. 0. Davenant was considerably in-

debted.

— Henry, Bishop of Chiches-

ter. Poems, Elegies, Paradoxes

and Sonnets. Lond. 1657, small

8vo.
In these poems, says Mr. Gilchrist,

' There is a neatness, an elegance, and
even a tenderness, which entitle them to

more attention than they have lately ob-

tained.' llibbert, 4122, with the original

and spurious titles, 15s. Bibl. Anglo-Poet.

L06,4J.4s. Midgley,2?. 15s. Skegg, W.3s.
— Lond. 1664, 8vo. A new title-page only.

At the end of the volume are elegies on

the author's death, pp.38. Lloyd, 943,
14s. Dent, pt. i. 1228, morocco, 18s. Hind-
ley, pt. ii. 1106, U. 19s. Bright, II. Is,—
1700. A new title-page only, in which the
name of Ben Jonson appears as the au-
thor. Heber, lis. Oxford, 1828, fcp. 8vo.
edited by the Rev. J. Hannah. Appendix
E contains a list of King's writings.

An Elegie upon King Charles I. Lond.
1648, 12mo. Skegg, 8s.

A deep Groan fetch'd at the Funeral of

King Charles I. By Dr. II. K. 1649. The
same was printed in 1649, under the letters

of J. B.
A Sermon preached at Paul's Crosse the

25 of November, 1621. Lond. 1621, 4to.

pp. 86. This sermon was preached upon
occasion of the report touching the sup
posed apostaeie of the author's father,
John King, Bishop of London. Annexed
is the examination and answers of Thos.
Preston touching this scandall. Bright,
17s.

An Exposition upon the Lord's Prayer,
delivered in certain Sermons in the Ca-
thedral Church of St. Paul. Lond. 1634,

4to. Wrangham, 5s.

See Psalms. A letter of King's to Izaak
Walton is prefixed to the latter's life of

Sanderson.

King, Humphrey. An Halfe.

penny worth of Wit in a Penny,
worth of Paper ; or, the Hermites
Tale. The third Impression. Lond.
1613. 4to. pp. 48.

Pp. 4S. Roxburghe,3359, 51. Caldecott,
3?. lis. Bibl. Anglo-Poet. 48, 101. 10s.

Heber, pt. iv. 41, 6s. No earlier edition

known.
— John, Bishop of London

Lectures upon Jonas, delivered at

Yorke in 1594. Oxford, 1597, 4to.
Halliwell in 1856, 6s. - Oxford, 1599. 4to.

Wrangham, 5s.- Loud. 1611, 4to. 5s.

—

Lond. 1618, 4to. 5s.

Vitis Palatina. A Sermon appointed
to be preached at Whitehall, upon the
Tuesday after the Marriage of the Ladie
Elizabeth her Grace. By the B. of Lon-
don. Lond. for John Bill, 1614, 4to. A
very singular composition, concluding
with an ejaculation against the Papists.
Boswell, 1301, 5s.

The Bishop of London his Legacy. Or.
certaine Motives of Dr. King, late Bishop
of London, for his Change of Religion,
and dying in the Catholike and Roman
Church. With a Conclusion to his
Brethren, the L. Bishops of England,
Permissu Superiorum, 1624. Gregory
Fisher, alias Musnet. is said by Wood to

he author of this Legacy. It was an-
swered by Henry King in a Sermon
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preached Nov. 25, 1621, extracts from which
are to he found in Dr. H. King's Poems,
edited by Hannah.

See Argali,, Richard.
A life of this prelate, as also of his sons,

John and Henry, will he found in Wood's
A then. Oxon.

KrNG, John. Cenotaphium Ja-

cobi, (I.) Oxon. 1625. 4to.
Bindley, pt. iv. 531, 5s. Bliss, pt. ii.6d.

An Elegie upon King Charles I. Lond.
1648, 4to. Skegg, 8s.

Oratio panegyrics <le auspicato Caroli
Principis in Kegnum Hispanicum Ad-
ventu. Lond. 1623. 4to.

Gratulatio pro Carolo reduce Oxonien-
siinn Nomine recitata. Oxon. 1623, 4to.

— John, D.D. The Case of

John 'Atherton, Bishop of Water-
ford. 1716. Svo. See Barnard.
— John Glen, D.D. The Rites

and Ceremonies of the Greek
Church in Russia ; containing an
Account of its Doctrine, Worship,
and Discipline. Lond. 1772, 4to.

plates.

Dent, pt. ii. 572, russia, 11. lis. Con-
stable, 529, morocco, 21. Is.

Nummi Familiarum (26 plates), et Irn-

peratorum Romanorum (66 plates). Bind-
ley, pt. ii. 206, 11. large taper, recent
impressions extended to 117 plates, folio.

See ArcHjEOlogia for his observations
on the Barberiui Vase. &c.— Josiah. An Examination
aud Tryal of old Father Christmas.

Lond. 1678. 12mo. With a front-

ispiece.
An amusing satirical volume. Nassau,

pt. i. 1817,6s. Skegg, 11. lis.

— M. P. A general Treatise on
Music, particularly on Harmony
and Thorough-bass, and its Appli-
cation in Composition. Lond.
1808, folio, 18s.

— Moll. The Life and Cha-
racter of Moll King, Late Mistress

of King's Coffee House in Covent
Garden, who departed this life at

her Country house at Hainpstead,

on Thursday the 17th of Sept.

1747 ; with a Key to the Flash

Dialogue. Lond. W.Price, (1748).

12mo.
— Captain Parker, R. N. A

Voyage of Discovery, undertaken

to complete the Survey of the

Western Coast of New Holland,
between 1817 and 1822. Lond.
1826. 8vo. 2 vols.

With maps, charts, and views. Pub-
lished at 11. 16s.

Kino, Sir Peter, Lord Ockham.
The History of the Apostles' Creed

;

with critical Observations on its

several Articles. Lond. 1702, 8vo.

—1703, 8vo.—1711, 8vo.—1713,
8vo.—1738, 8vo.

Heath, 989, 5s.

An Inquiry into the Constitution, Dis-
cipliue, Unity, and Worship of the Pri-
mitive Church, that flourished within the

'

first three hundred Years after Christ.

—

1691, Svo.—1719, 8vo. Heath, 990, 5s. 6d.

—Lond. new edit. Seeley, 10s. 6d
Few works are more worthy of being

consulted on various points of early ec-

clesiastical history than those of Sir Peter
King.— Peter, 7th Lord.

Select Speeches and Writings, with a
Memoir of his Life by Fail Fortescue.
Lond. 1S44, Svo. portrait, 12s.

A short History of the Job of Joba,
written in 1825. Lond. 1846, 8vo.

See Locks, John.

— Philip, D.D. A surfeit to

A. B.C. Lond. 1656. 8vo.
— Sir Robert. Materials for a

bill of Discovery against Sir Ro-
bert King, Bart, and others. Dub-
lin, 1698. 8vo.

Vindication of Sir Robert King's designs
and Actions in relation to the late and pro-

sent Lord Kingston ; an answer to a scan-

dalous libel sent abroad under the title of
' Materials for a Bill of Discovery against
Sir Rob. King and Others.' 1699, Svo.
nuvATi.LY printed, Horner in 1S54. 18s.— Narrative of the Surveying
Voyages of H.M.S. Advent hit and
Beagle, between 1826 and 1836,
with Appendix, &c. by Rob. Fitz

Roy, King,and Darwin. Lond. 1839.

8vo. 4 vols, maps and plates, -/. ~*.

The Zoology of the Voyage, by Prof.

Owen and others. Lond. 4to. 17 parts,

1838, 81. 15s.

— William, Bishop of Deny,
afterwards Arohb. of Dublin. The
State of the Protestants of Ireland

under the late King James's Go-
vernment. Lond. 1691. 4to.
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A valuable work, highly praised by
P.uniet, Nicolson, <fcc.—Third edition, with
additions. Lond. 1692, 8vo. with a front.

3s. 6d. Roxburghe, 8827, 7s, 6d.—Dublin,
1730, 8vo. Williams, 1048, 12. 7s. 1768,
8vo.
An Answer to a Book intituled, ' The

State of the Protestants in Ireland.'

Lond, 1692, 4to. scarce. It has been at-

tributed to Charles Leslie. Sale of James
Weale, Esq. 42. 5s.

On the Inventions of Men in the Wor-
ship of God. Loud. 1697, 8vo. fine
PAPER, 12. Is.

De Origins Mali. Lond. 1702, 8vo. 3s.
' Essay on the Origin of Evil, translated

by Edmund Law, Bishop of Carlisle.
With Notes. Lond. 1781, Svo. 12s. Best
edition of this highly valuable work.
Williams, 1050, morocco, 11. 9s. Cam-
bridge, 1739, 8vo. 6s. (this edition contains
the famous Sermon on Predestination,
which was answered by Anthony Collins).

—Cambridge, 1758. Hibbert, 4421, 6s. 6d.
large paper. Williams, 1049, morocco,
22. 2s.

Discourse on Predestination, with Notes
by Archbishop Whately. Lond. 1821,
8vo. pp. xiv. 126. 'This republication is

an acceptable service to the theological
student. The remarks are both sensible
and pious.'

—

Quart. Review.

KiNG,William,LL.D. - The Origi-

nal Works of William King, LL.D.
with historical Notes and Memoir
of the Author (by John Nichols).

Lond. 1776. small 8vo. 3 vols. 12s.
Bindley, pt. ii. 1091, 11. 10s. Nassau,

pt. i. 1849, 9s. Keed, 2379, morocco,
22. 12s. fine taper, only 2 printed.
Farmer, 3788, morocco, 11. 16s. resold,
Heber, 71 10s.

Opera Gul. King, LL.D. (Oxon, 1736,

&c.) 4to. This volume was never pub-
lished, and on the death of the author
the whole impression, except 60 copies,
was destroved by his executors. Reed,
2204, with MS. key to the Toast, 102. 10s.

Hibbert, 4523, with The Toast, 1736, 11. Is.

Roxburghe, 2831, 1/. 6s. Bindley, pt. ii.

2495,3/. 3s. StrettelL 1231, 32. 8s. Heber,
pt. vi. 12. 2s. Uliss, with Key, 1/. lis.

A Journey to London. Lond. 1698, 8vo.
An admirable piece of irony.

The Toast, an heroic Poem, in four
Books. Written originally in Latin, by
Frederick Scheffer : now done into En-
glish, and illustrated with Notes and ob-
servations, by Peregrine O'Donald, Esq.
Dublin, 1732, 8vo. privately printed.

—

Loud, reprinted, 1736, 4to. P. P.—Again,
1747, 4to. With a frontispiece. ' A vio-
lent satire against the Countess of New-
burgh, occasioned by a lawsuit which Or.
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King had about an estate in Galway to
which he laid claim, 1736, 4to. Nassau,
pt. i. 2351, with a MS. key, 14s. Bindley,
22. 2s. A key to the characters will be
found in ' The second Journey round the
Library of a Bibliomaniac, by William
Davis, 1825.'

The Tragi-Comedy of Joan of Heding-
ton, in imitation of Shakespeare, Lond.
1712, 8vo. Rhodes, 1478, 2s. 6d.
An historical Account of the Heathen

Gods and Heroes. Lond. 1710, post 8vo.
A work formerly much esteemed, but now
superseded by more recent works.—1727,
post 8vo. with cuts etched by Hogarth,
Gough, 1963, 5s.

The Art of Love, in imitation of Ovid.
Lond.8vo. 4s. Constable, 466, mor 16s.
The Art of Cookery, in imitation of

Horace. Lond. n. d. 8vo. 4s.

Kino, William, LL.D., Principal
of St. Mary Had, Oxford. Poli-

tical and Literary Anecdotes of liis

own Time (1715-1760). Lond.
1818. cr. 8vo.
Hibbert, 4244, 9s. Strettell, 769, 13s.6d.

A second edition appeared in 1819, crown
8vo. Drury, 2140, 7s.

Kino-Killers.—History of the
King-Killers, or the 30th of Jan.

commemorated ; in the Lives of

365 fanatical Saints, famous for

Treason, etc. Lond. 1719-20. 8vo.
12 pts. in 2 vols.

Lloyd, 646, 22. 16s. Heber, pt. x. 12. 6s.

Bright, 22. 4s.

Kings. — History of foolish,

wicked, wise and good Kings,
printed by Order of the Long Par-
liament. 1641.—Second Edition.

1716. Svo.
Ilollis, 579, lis. 6d.

Kings Bench Scuffle. See

Speed, Samuel.
Kings of England. Portraits of.

See Gardiner, Ralph. Godet, Giles. II.

H., page 1088. Holland, H., Basiliologia.

IIoriiuAKEN. Martin, Wm. Rastell,
John. Salmon, Thomas. Stevenson,
Matthew. Taylor, John, the Water-
Poet. Timme, Thomas. Vertue, George.
Wof.thington, W. H. And the several
Histories of England by Hume, Kennett,
LililJ.Y. Rapin, &c.

King's Evil. The Ceremonies
used in King Henry the Seventh's

Time for curing the King's Evd.
Lond. 1686. 4to.
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With frontispiece. Nassau, pt. i. 235,

morocco, 9s. Reed, 1962. 9s. Bp. of Ely,

G90, 10s. 6d. Gongh, 2213, 8s. Keprintei
in Waldron's Literary Museum, 1789, 8vo.

Proclamation touching the Suspending
of the Healing of the King's Evil until

Easter next. Lond. 163S, folio.

Petition of Persons afflicted with the

King's Evil to the King. Loud. 1643. 4to.

Portenta Carolina, or the Great Happi-
nesse and Government of Charles II. mi-
raculously foreshewn that the Keckets
shall vanish hy his means, and that he
shall be the last of Kings which shall

heal the Kings Evil Lond. for F. Sowle.

1661, 4to.

See Browne, John, M.D.

Kingesmil, Andrew. A Treatise

for all such as are troubled in Mind
or afflicted in Body. Lond. 1577.

8vo.
Inglis, 846, vussia,7s. 6d.—1578.—1585.
Advice concerning Marriage. Lond.

n. d. 8vo.

A Viewe of Man's Estate, wherein the
great Mercy of God in Man's free Justifi-

cation is shewed. Loud. 1574, 8vo.

—

1576, 8vo.—1580, 8vo.

Kingsborottgh, Edward, Vis-

count (son of the Earl of Kingston.)

Antiquities of Mexico, comprising

Fae-similea of ancient Mexican
Paintings and Hieroglyphics, pre-

served in the Royal Libraries of

Paris, Berlin, Dresden, Vienna

;

the Vatican and the Borgian Mu-
seum, at Rome ; the Institute at

Bologna; the Bodleian Library at

Oxford ; and various others ; the

greater part inedited. Also the

Monuments of New Spain, by M.
Dupaix, illustrated by upwards of

one thousand elaborate and highly-

interest ing plates, accurately copied

from the originals, by A. Aglio. 9
\uls. imp. fox Id', bd. morocco, pri-

vately printed, but originally sold

at 14.01., now reduced to 35/.

;

or, with the plates coloured, origi-

nally sold at the rate of 200 guineas
unbound, now lif. bd. morocco, gilt

edges, 63Z. Lond. Bohn, 1831-48.

951.

rhe two additional volumes were
printed long after the first Beven vols,

forming the 8th and 9th of the whole

work, and are now sold separately, to com-
plete sets, in red boards, as formerly
done up, at 121. 12s.

'This work in its magnificence recalls

to mind the patronage of crowned heads,
and the splendour of the princely patrons
of literature. It has no taint about it of

author or bookseller—it comes in the as-

tounding form of seven [now nine) volumes,
imperial folio '. and if, as we have heard,
no copy be sold that is uncoloured, the cost

of producing the whole will exceed fifty or

perhaps sixty thousand pounds! This
point, however, is not determined, and the
publishing price will be, we believe, plain.

120?. coloured, 1751. (that is./ort/ii i ven

volumes.) There are two copies printed
on vellum, which may be estimated at

three thousand guineas ! The title-page

well explains the subject; but as it does
not often fall to our lot to report upon
such works, and as but few of our readers
are likely to see it. we shall be a little

more particular.'

—

Athenceum.

Kingston, Elizabeth Chudleigh,

Duchess of. The Life and Me-
moirs of Elizabeth Chudleigh,

afterwards Mrs. Hervey ; alias Coun-
tess of Bristol, but commonly called

Duchess of Kingston. Lond. 4to.

(1788). with two portraits.
Beed, 4639, 7s.

The Case of the Duchess of Kingston.
Lond. (1775), 8vo. Is.

The Kingston Cause impartially stated,
and fully considered, &c. Lond. 1776, 8vo.
2s.

A Brief for the Duchess of Kingston
;

containing the Points of Law, &c. By a
Student of Gray's Inn. Lond. 1776, 4to.
Is. 6d.

A plain State of the Case of the Duchess
of Kingston, with Considerations. I.ond.

1776, 4to. Is. 6d.

The Trial of the Duchess of Kingston
before the House of Peers. Lond. (1776),

folio. Printed by order of the House of
Lords.

The Whole of the Evidence on the
Trial of Elizabeth, Duchess Dowager of
Kingston, before the House of Peers,
April, 1776, folio, 2s. 6d.

Les Avantures trop Ainonreuses' ou
Elizabeth Chudleigh I'x-Duchesse Dnuai-
riere de Kingston, aujourd' hui Comtesse
de Bristol ; et La Marquise de la Touch*
sur la scene du Monde, avec d' autreH an-
ecdotes pour seivir d'instrurtions a COUX
qui on out besots d'amusemenl el atu
atitres. Londrea aiu depens des Intorros*
Bees 1776, l2mo,
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An authentic Detail of Particulars re-

lative to the late Duchess of Kingston.
Lund. 1788, 8vo. 3s. 6d.

Lethe a Madame L*** sur cequi a pre-
cede

1

et suivi la Mort d'Elisabeth Chud-
leigh, antivment Duchcsse de Kingston.
Lond. 1789, 8vo. 2s. 6d.

Histoire de la Vie et des Avantures de
la Duchesse de Kingston, avec une notice
curieuse sur Stefano Zannowich preten-
due Prince Castriottod' A lbanie. Londres,
17S9, 12mo.
Original Anecdotes of the late Duke of

Kingston and Miss Chudloigh, alias Mrs.
Harvey, alias Countess of Hristol, alias

Duchess of Kingston. Interspersed with
Memoirs of several of the Nobility and
Gentry now living. Written by Thomas
Whitehead. Lond. 1792, 8vo. 3s.

Kingston, Rich. History of the

several Designs against K. William
III. from 1688 to 1697. Lond.
1698. 8vo.

— Ed., M.A. of St. James',

Clerkenwell. Pillulse Pestdentiales.

A Spiritual Eeceipt for the Cure of

the Plague, delivered in a Sermon
at St. Paul's. Lond. 1665. 8vo.

portrait.

Bliss, pt. ii. 1?. 5s.

Kingston. — Catalogus Libro-

I'uui que olim in Bibliotheca King-
stoniana extiterunt. folio, no title

or date.
Bindley, pt. i. 942, 21. 9s. Heber, 2s.

Kingston upon Thames.—The
Charters of the Town of Kingston
upon Thames, translated into En-
glish, with occasional Notes, by
G-eorge Boots. Lond. 1797. 8vo.

7s. 6d.
Pp. 232, including half-title, dedication

to Lord Onslow, names of subscribers and
preface.

The fruitfull Wonder : or, a strange
Relation from Kingston upon Thames, of

a Woman who was delivered of four
Children at one Birth. 1674, 4to. A copy
is in the British Museum.

Kinloch, G. R. Ancient Scot-

tish Ballads, recovered from Tra-

dition, and never before published,

with Notes, &c. and an Appendix,
containing the Airs. Edinb. 1827.

8vo.
A valuable collection. Eyton, mor. 17s.

See Kynalochius, David.

KiNNAiiiD Picture Gallery.
folio. 1812. 12 plates by Dubourg.
Proofs on India paper, royal fol.

—1809, 3/. 3s.

Kinneir, John Macdonald. A
Journey through Asia Minor, Ar-
menia and Koordistan, hi 1813-14.

Lond. 1818. 8vo. map.
This work will be particularly interest-

ing to those who wish to trace the marches
of Alexander, and the retreat of the ten
thousand, on which points of history Mr.
K. has made some judicious remarks.
Drury, 2141, lis. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

153, 14s. Hibbert, 4425, 11.

A geographical Memoir of the Persian
Empire, interspersed with Accounts of
Manners and Customs. Lond. 1813, 4to.

15s. This work, say the Q. Reviewers,
will undoubtedly be found useful to future
travellers in Persia, from the great num-
ber of routes collected from various quar-
ters. Drury, 2401, russia, 21. 7s. Hibbert,
4526, 11. 5s. Some copies have a large
folding map.

Kinsayder, "William, i. e. Mar
STON, John.

Kinsey, Rev. Wm. Portugal Il-

lustrated. Lond. 1829. imp. 8vo.

plates, the Costumes coloured, imp.

8vo. 11. Is. Proofs on India paper,

21. 2s.

Kinsman, Ed. An Appendix of

the Saints canonized by Paul V.
and Gregory XV. Douay, 1624.

12mo.

KiORNlNG, 01. G. Commentatio
de Consecrationibus Episcoporum
Maguae Britannia?. Helms. 1739.

4to.
Heath, 489, 3s. 6d.

Kip, I. Nouveau Theatre de la

Grande Bretagne. Londres, chez

Joseph Smith, 1721-28. atlas folio.

5 vols.

The edition with this date contains some
additional plates. Tome i. contains 80
plates, besides title, preface signed Joseph
Smith, a description and an alphabetical

list of the plates, six printed leaves.

Tome ii. contains 76 plates,with a title and
description, 4 printed leaves. Tome iii.

contains (H) plates (the first of which is an
engraved title-page ' Ecclesiarum Angliso
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Kip, I.

—

continued.
et Wallise Prospectus. Lond. 1719'), with
title, description of the plates, table and
an historical account of the cathedrals,

&c. IS printed leaves. Tome iv. contains

85 plates with title, description of the
plates, and table, 8 printed leaves. Tome
v. Supplement, contains H. Winstanley's
Audle y-ende, the Eddystone Light House,
and other additional plates, 1728. First
Edition, 1709, folio, 4 vols. Beckford in

1817, 302, with all the rare prints added
from the subsequent editions, 30/. Wil-
lett, sold as large paper, but qy. 1709-

24, 301. 9s.—1716, folio, 4 vols. Edwards,
622, morocco, 181. 7s. 6d. Knight, 5 vols.

1715-1723, with the Audley-ende, Eddy-
stone Light House, and other additional

plates. Dutch calf, 352.

The plans and prospects of Audley-ende,
twenty five in number, were engraved in

1676. The copper-plates were, it is said,

sold to a brazier in Cambridge as old

copper, and destroyed. Dr. Mead's set

was sold for 501. through the mistake of a

person employed to bid for it. See Win-
stanley, Henry.
Britannia illustrata, or Views of several

of the Queens Palaces as also of the prin-

cipal Seats of the Nobility and Gentry of

Great Britain, curiously engraven on SO
copper-plates. Lond. sold by David Mor-
tier, 1707, Imp. folio. Sotheby's in 1S24,

K.9s. Foutbill, 1141, 21 4s. large paper.
Duke of York, 2701, 31. 3s. Collation.—

Title and table, two leaves ; a second
title-page 'Nouveau Theatre de la Grande
Bretagne, Lond. 1708/ one leaf ; descrip-

tion des palais, &c. 4 leaves ; table alpha-

betique, one leaf.

Volumes of Kip's Views are often found
composed of different contents.

Sue Harrison, Stephen.

Kipling, Thomas, D.D. The
Articles of the Church of England
proved not to be Calvinistic. Canib.

1802, 8vo.
Dr. K. wrote other pamphlets, and

edited the Codex Bezte. See Evangelia,
p. 764.

Kippis, Andrew, D.D. Sermons

(16) on practical Subjects. Lond.
1791. 8vo. 5s.
This eminent dissenting divine and

biographer published a great variety of

works, was a great contributor to the pe-

riodica] publications of the day, and edited
i Ida Britannica, the early volumes

Of the New Annual Register, &c.

Kieani. The Magict of Kirani,

K i ng of Persia ; and of Harpoora-
tion. Lond. 1(585. 8vo.

Roxburghe, 1766, 8b, 6d.

Kirbt, John. The Suffolk Travel-

ler. The Second Edition, with many
Alterations and large Additions, by
several Hands. Lond. 1764. 8vo.
Marquis of Townshend, 1648, 11. 2s.

Heath, 4626, 17s. Hibbert, 4426, 6s.

large paper. Lloyd, 706, 16s. Baker,
737, russia, 21. 2s. Towneley, pt. ii. 561,

11. 16s. Dent, pt. i. 1229, II. 2s. Dowdes-
well, 367, uncut, 1?. Ss. Collation.— Pp.
340, besides title-page, one leaf, list of

subscribers, 14 pages, a map of Suffolk

at p. i. and four plans at pp. 61, 155, 199,

211.

The Suffolk Traveller. Ipswich, 1735,

Svo. Nassau, pt. i. 1S50, 6s. Collation.—
Pp. 206, besides title, dedication, and er-

rata.

Supplement by Page. Lond. 1844, roy.

8vo. 11. 15s.

— John. Angler's Museum.
1784. 12mo. 4s.

With a portrait of Kirby by T, Cook.

— Joshua, F.R.S. Twelve Prints

of Monasteries, Castles, antient

Churches and Monuments in the

County of Suffolk, engraved by J.

Wood. 1748. folio.

Dent, pt. ii. 320, 1?. 10s.

An historical Account of the twelve

Prints of Monasteries, Castles, antient

Churches and Monuments in the County
of Suffolk. Ipswich, 1748, 8vo. Baker,

734, 8s. Collation.—Pp. 40, with the title

and preface, also 6 plates at pp. 12. 18, 20,

22, 23, 25.

The Perspective of Architecture, in two

Parts, Loud. 1761, imperial folio, 2 vols.

A work deduced from the principles of

Dr. Brook Taylor, and performed by two
rules only, of universal application.

Printed at the expense of King Geo. III.

Brook Taylor's Method of Perspective

made easy both in Theory and Practice,

in two Books, by •!. Kirby. Lond. 1768,

third edition, folio. 2 vols, in 1.

Description of the Architectonic Sector,

by which any part of Architecture may
be drawn with facility and exactness.

Lond. 1761, imp. fol. 25 plates.—Lond. 1768,

imp. folio.

— Richard. The Marrow of

Astrology. Lond. 1687- 4to. 6s.

Vates astrologicus, or England's astrolo-

gical Prophet. 1683, 4t0. Constable, 531,

3s. 6d.

Catastrophe Gallia el Hlbernla itesti-

tulio. An impartial Judgement denoting

the Destruction of Ireland. Load. 1690,

•lto.



KiitBY, R.S. Wonderful Museum.
See Wonhekfctl.
— Rev. William. An Intro-

duction to Entomology : or, Ele-

ments of the Natural History of

Insects. With a Scientific Index.

By the Rev. Wm. Kirby and
\Vin. Spence, Esq. Lond. 1826.

8vo. 4 vols, first edition of the 4

vols, together, coloured plates, and
portraits of the authors.—Again,

1828, 3J. 18s.
A very superior work, both in plan and

execution, beginning with interesting,

amusing, and accurate narratives, inter-

mixed with occasional theories and spe-

culations. It has been translated into

German by Professor i >krn.

The first and second volumes [or Intro-

ductory portion], issued iu 1815-16; the

third and fourth [or Technical part], to-

gether,^ 1826; fifth edition, 4 vols. 1828;
sixth edit, of vols.l and 2, 1813, 1Z. lls.6d.;

seventh edition of vols. 1 and 2 compressed
into one vol. post 8vo. with an Appendix
on the Origin and Progress of the work,
Loud. 1856, 5s. Again, 1858, 5s.

History, Habits, and Instinct of Ani-
mals (Bridgewater Treatise). Lond. 1835,

demy 8vo. 2 vols. U. lis. 6d.— New edi-

tion, revised by Prof. Rymer Jones, Lond.
Bonn, 1853, post 8vo. 2 vols. 10s. •

Sermons on our Lord's Temptation.
Lond. 8vo. 7s. 6d.

Monographia Apum Anglite; or, an
Attempt to divide into their natural Ge-
nera and Families such Species of the

Linnean Genus Apis as have been dis-

covered in England : with Descriptions

and Observations. Towhich are prefixed

some introductory Remarks upon the

Class Ilymenoptera, and a synoptical

Table of the Nomenclature of the external

Parts of these Insects. Ipswich, 1802,

8vo. 2 vols, with 18 plates, four of which
are coloured, 11. Is. Hibbert, 1427, 19s.

There are copies on large paper.

Life and Letters by the Kev. John
Freeman, M.A. Lond. 8vo. 1852, port. 15s.

See Entomological and Zoological
Journals. Linnean Society's Trans-
actions. Appendix to Parry's First Voy-
age, 1819-20. Bridgewater Treatises.

Richardson's Fauna Iioreali-Americana.

Ejrbye, George. The first Set

of English Madrigalls, for four, five

unci six Voyces. Lond. by Tho-

mas Este, 1597, 4to. hi. 5s.

Twenty-four songs in six parts, viz.

Cantus primus, Cantus secuudus, Altus,

Tenor, Basaus, and Sextus
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Kirk, (P.) Logomachia, or the
Conquest of Eloquence, from Ovid.
Lond. 1690, small 8vo.

— Rev. R. A Secret Common-
wealth, or a Treatise on the Invi-

sible People going under the Name
of Elves, Faunes, and Fairies. 1691.
srn.4to.—New edition, Edinb. 1815.
sm. 4to, 100 copies reprinted.

Edited by R. Jamieson.

— T. See Hamilton, p. 989,
col. 1.

Kirkby, John. The Capacity
and extent of the Human Under-
standing ; exemplified in the ex-

traordinary Case of Automathes,
a young Nobleman, who was acci-

dentally left in his Infancy upon a
desolate Island, and continued 19
Years in that solitary State, sepa-

rate from all human Society. Lond.
1745, 12mo.
A philosophical fiction in some little

estimation. An account of the author
will be found in Gibbon's Miscellaneous
Works, 1796, i. 20, and a notice of the
work is in the Retrosp. Review, x. 78—88.

English and Latin Grammar. Lond.
1746. 'This grammar is executed with
accuracy and skill, and I know not whether
any better existed at the time iu our
language.'

—

Gibbon.

Arithmetical Institutions. Lond. 1735,

4to.

Doctrine of Ultimators. Lond. 174S,

4to.

Kirke, John. The seven Cham-
pions of Christendome, a Tlay,

acted at the Cock-pit and the Red
Bull, and never printed till this

Yeare 1638. Lond. 1638. 4to.

Hibbert, 4528, 5s. 6d. Roxburghe, 5252,

6s. 6d. White Knights, 3950, 16s. Bind-
ley, pt. ii. 2340, 11. Is. Rhodes, 1480,

1/. 7s. Heber, pt. i. 4s. 6d.

Kirke White. See White.

Kiekham, Charles. Philanglus

and Astrcea ; or, the Loyal Poem.
Stamford, 1712, folio.

Privately printed. Skegg, 15s. Eytou,
3s.
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Kirkmax, Francis. The Wits,

or Sport upon Sport : being a cu-

rious Collection of several Drolls

and Farces. 8vo. 1670-72.
Two parts, with a frontispiece. A

wretchedly printed work, always found

in sorry condition. The second part

was written by Robert Cox.—1670. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 154. pt. i. with front.

morocco, 1/. 15s.—1670, 8vo. Roxburghe,

4005, pt. i. 133.-1672, Svo. Field, 267,

2 pts. with front. 11. 12s. Nassau, pt. i.

1S51, with two frontispieces and portrait

of Kirkman, russia, 3/. 10s. Heber, pt.

iv. 19s.—1673, 4to. Halliwell, 1857, fine.

Bliss, 14s. See Baker's Biog. Dram.

The Lores and Adventures of Clerio

and Lozia, a Romance, from the French.

Lond. 1652. 12mo. Gutch.
The Presbyterian Lash ; or, Noctroff's

Maid whipt, a Tragy-comedy. Lond.

1661, 4to. A dramatic satire.

The merry conceited Humours of Bot-

tom the Weaver ; a Play by F. Kirkman
and H. Marsh. Lond. 1661, 4to. (printed

in Sport upon Sport.)

An exact Catalogue of all the English

Stage Plays. 1671. See Cornkille, P.

Unlucky Citizen experimentally de-

scribed. Loud. 1673, Svo. with a portrait

of Kirkman, ' set. 41, 1673,' and cuts.

Nassau, pt.i. 1852, morocco, SI. Towueley,

pt. i. 696, 4<.4s. Halliwell, May, 1S57,

31. 17s.

History of Erastus and the seven wise

Masters of Rome. Lond. 1674, 12mo. with

portrait of Kirkman and cuts. Nassau,

pt. i. 1853, 11. 16s.

Kirkpatrick, J., M. D. The
Sea-Piece, a narrative, philosophi-

cal and descriptive Poem, in five

Cantos. Lond. 1750, 8vo.

Pp. 188, including preface and dedica-

Uon. In the preface is a defence of

Milton against Lauder.

— William. An Account of the

Kingdom of Nepaul. Lond. 1811.

4to.

A work containing much new and In-

teresting information, ably noticed in the

Quarterlv Review, v. 305—32. Towneley,

pt. ii. 1088, 10s. 8d. Duke of York, 2901,

12b. Drury, 2402, 11. lis. 6d. Fonthill,

1702, with a double set of plates, II. 18s.

Kikkton, Rev. James. The
Becret and true History of (he

Church of Scotland from the Re-

storation to the rear 1678. To
which is added, an Aocounl of the

KIT

Murder of Archb. Sharp, by James

Russell, an Actor therein, (edited

by C. K. Sharpe). Edinb. 1817,

4to. 18s. port, and plates.

A valuable work, with interesting and

curious illustrations by the editor.

Brockett, 1819, 6s. 6d. Hibbert, 4530, 9s.

Kirwan, Richard, LLC Ele-

ments of Mineralogy. The third

Edition. Lond. 1810. Svo. 2 vols.

A very valuable work, on the YVerne-

rian Method.—1784, Svo. 1 vol.— 1794-6,
Svo. 2 vols.

An Estimate of the Temperature of dif-

ferent Latitudes. Lond. 1787, Svo. 3s.

An Essay on Phlogiston, and on the

Constitution of Acids. A new Edition, to

which are added Notes. Lond. 1789, Svo.

3s. 6d —1787, 8vo. 2s.

An Essay on the Analysis of Mineral

Waters. Lond. 1799, Svo. 5s.

Geological Essays. Lond. 1799. Svo. 6s.

(These Essays first appeared in the Trans-

actions of the Royal Irish Academy.)

Logic ; or, an Essay on the Elements,

Principles, and different Modes of Rea-

soning. Lond. 1S07-9, Svo. 2 vols. 10s.

Metaphysical Essays. Lond. 1809, Svo.

6s.

Kit-Cats (The), a Poem [by

Sir Richard Blackmore]. Lond.

1718. 8vo.

Kit-Cat Club.—Memoirs of the

celebrated Persons composing the

Kit-Cat Club, with a prefatory Ac-

count of the Origin of the Associ-

ation [attributed to James Caul-

field]. Lond. 1821, royal 4*0.

Pp. 261, with 48 portraits after the ori-

ginal paintings by Sir Godfrey Kneller.

LARQBPAPEB sin.lol. 1 )nke of York,2704,

61. 8s. 6d.—The original edition (without

any letterpress.) Lond. 1735, fol. Forty-

eight portraits mez by J. Faber senior.

Bindley, pt. ii. 2354, 7/. 7s. 1.AI...K PAPSB.

Sir M.'.M. Sykes, pt. i. 1673, ill

See Fabkr, John.

Kitchener, Hen. Thos. Letters

on Marriage, on the Causes of -Ma-

trimonial 1 1 1 1'u 1 1 1 1 1 \ , and Oil the re-

ciprocal Relations of the Sexes.

Lond L812, L2mo. 2 vols. 12. Is.

A vile publication.

ClTOHimSB, William, \l.l>. The

Cook's Oracle. Lond. L821, 12mo.
Sei oral editions.
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Practical Observations on Telescopes.

l2mo. ISM.
observations on Vocal Music. 1821,

12mo.
Art of prolonging Life. 1822, fsc. 8vo.

Frequently reprinted.

The Pleasure of mating a Will. Loud.
1822, fsc. 8vo. attached to the previous
work.

Art of invigorating Life, and Peptic
Precepts. Lond. 1824, 12mo.

Traveller's Oracle, third edition. Lond.
1828, 12mo. 2 vols. : (vol. 2 forms the
Horse and Carriage Oracle.)

Economy of the Eyes. Lond. 1824, 2 vols.

12mo. Vol. 1. Art of preserving the Sight.

Vol. 2. Telescopes.
Health without Physic. 1830, 12mo.
Housekeeper's Ledger, and Elements of

Domestic Economy, with Tom Thrifty's
essay on Early Rising, Lond. 1825, 12in0.

3s.—Second edition, with additions, 4s.

Rural Kambles, Lond. 18 . 12mo. 4s.

Loyal Songs ot England, with the Mu-
sic. Lond. (1820?) folio.

The Sea Songs of England, selected

from original MSS. and early printed
Copies in the Library of Wm. Kitchiner,
M.D., folio, 21. 2s. See Dibdin, Ch. p. 369.

Kith. See Kethe.
Klapeoth, Julius Von. Travels

in the Caucasus and Georgia, dur-

ing the Years 1807 and 1808, by
Command of the Russian Govern-
ment. Lond. 1814, 4to.

Duke of York, 2902, 5s.

See Oriental Trans. Fund (App.)
— Martin Henry. Observations

relative to the mineralogical and
chemical History of the Fossils of

Cornwall, translated from the Ger-

man by J. G. Groschke. Lond.
1787, 4to. 3s. 6d.
Pp. 5-84, besides title, dedication, ad

vertisement, and introduction, 6 leaves.
Essays towards promoting a chemical

Knowledge of Mineral Substances, trans-
lated from the German. Lond. 1801-4,
8vo. 2 vols. 15s.

Klimius, Nicholas. Subterra-

neous Travels of Niels Khm. From
the Latin of Lewis Holberg. Lond.
1828, post 8vo.
Pp. 420. An amusing and interesting

fiction. It is apparently formed on the
model of Gulliver's Travels, and the sa-

tire is chiefly directed against the abuses
of the government. A former transla-
tion, 1742, l2mo. Bindley, pt. ii. 1107,

10s 6d.

KLO V2SI

Klopstock, F. T. The Mes-
siah, aPoem in twenty Cantos, trans-

lated from the German into En-
glish Verse, by G. H. C. Egestorff,

Fellow of the Patriotic Society of

Hamburgh. Hamburgh, 1821, 8vo.

2 vols.

—

>b. 1826, 8vo. 4 vols.

Egestorff, after animadverting upon
the English prose translation, relates bis

own offer of this version, when in Lon-
don, to various booksellers, and was told

by one and all, 'we are satisfied with
what we have got ;' and proceeds to say,

'Perhaps they may be doubly satisfied

with what they have got, for it may be
justly said, that, in their translation,

the Messiah has been crucified a second
time.' In justice to the translator, this

version, though containing some German-
isms, is in very good Miltonic blank verse,

and a very readable book.

Elegant Extracts from the Messiah,
translated into English Verse by G. H.
0. Egestorff. Brighton, 1810, 12mo.

The Messiah, a Poem, XIV. Books,
translated into English Prose by Mrs.
and Mr. J, Collyer. To which is prefixed,

an Introduction on Divine Poetry. Lond.
1763, 12mo. 2 vols— 1769, 12mo 3 vols.

10s. 6d.—1811, Lond. (Walker), 18mo. 2

vols, (liooks xvii. xviii. xix. by Mrs.
Meeke).

The Messiah, xv. books, in prose (by
Mrs. and Mr. Collyer). Lond Oddy, n. d.

(about 1815) royal 8vo. plates, 10s. 6d.

The Messiah. Translated by the Rev.
Thomas Raffles, of Liverpool. 1815, 12mo.
3 vols.

The Messiah, xiv. Books, in Prose, by
Collyer ; with Books xv. xvi. xvii. and
xviii. translated by Frederick Shoberl,

and a Memoir of the Author. Lond. 1817,

8vo. 6s. with plates.—Lond. 1821, 8vo.

The Messiah, xv. Books. Translated into

English Verse. Lond. 1825-6, 8vo. 2 vols

The Death of Adam, a Tragedy in three

Acts. From the German of Klopstock.

Lond. 1763, 12mo.

Solomon ; a sacred Drama. Translated
from the Oerman of Klopstock by Robert
Huish. Lond. 1S09, 12mo. 5s.

Odes. 1747-1780. Translated by W.
Nind. Lond. 1848, 12mo. 6s.

Memoirs of Frederick and Margaret
Klopstock, Translated from the German
(by Miss Elizabeth Smith). Lond. 1808,

8vo. 6s.

Klopstock and his Friends; a Series of

familiar Letters, 1750 to 1803, from the
German, with Memoir by Miss Benger.
Lond. 1814, 8vo. 4s.
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Knack.—A pleasant conceited

Coniedye, called a Knacke to know
an honest Man. As it hath been

sundrie Times plaied about the

Citie of London. Lond. for Cuth-

bert Burby, 1596, 4to.

H, in fours. Inglis' Old Plays, 137,

101. 10s.

A most pleasant and merie new Conie-

die, intituled a Knacke to knowe a Knaue.
Newlie set foorth, as it hath sundrie

Tymes bene played by Ed. Allen and his

Companie. With Kemps applauded Mer-
rimentes of the Men of Goteham, on re-

ceiuing the King into Goteham. Loud,

by Richard Jones, 1594, 4to. Inglis' Old
Plays, 136, 101. 5s. A copy is in the Bri-

tish Museum.

Knapp, J. L. G-raniina Britan-

nica, or Description of British

Grasses, with occasional Descrip-

tions. Lond. 1804, 4to.

With 113 coloured plates. Sotheby's
in May, 1823, 51. 10s.— Second edition,

Lond. 1842, 4to. 118 coloured plates, 31. 15s.

Journal of a Naturalist. Lond. 1829-30,

post 8vo. large papeb. Several editions.

Knapp, J. W. Reports of Cases

before the Committees of the most
Hon. Privy Council. Lond. 1831-

36, royal 8vo. 3 vols. SI. 13s. 6d.

Knatchbull, Sir Edw , Bart.

Memoirs of the Families of Sir Ed-
ward Knatchbull, Bart., and Fil-

mer Honeywood, Esq. Gravesend,

1802, 8vo.
Pp. 15. Privately printed.

Knatchbull, Sir Norton, Bart.

Annotations upon some difficull

Texts in all the Books of the New
Testament. Cambridge, 1693, 8vo.

This learned work lirit appeared in

Latin in 1059, and was twice reprinted.
— Latine, editio tertii, Oxon. 1677, 12mo.
3s. LARGE PAPEB. Williams, 1053, mor.
17s. Wranghain, 6s.

Knavery in all Trades, or the

Coffee-House, a Comedy. Lond.
1664, 4to.

Roxburghe, 4195, 11.

Knaves.—Roome for a Mess of

Knaves, a Selection, or a Detection,

op a Demonstration, or a Manifes-

tation of four Knaves, &c. Printed

for N. F. 1610, 4to.

Nineteen leaves. A dull imitation of

the popular pieces written by S. Row-
lands. See L. I.

The Knave of Clubs, otherwise called

a Game at Cards and Clubs Trump. Doe
you not see the Knave turn'd up? Rub
and lose Cards. Play Fair and above
Board. Lond. 1643, 4to. Four leaves,

woodcut on title. Heber, pt. i. 2s.

See Knack to Know a Knave, p. 1279,

col. 2 ; also Kowlands, Samuel.

Knell, Thomas. An Epitaph,

or rather a short Discourse, made
vpon the Life and Death of Dr.

Bonner, sometime vnworthy Bishop
of London ; whiche dyed the fifth

of September in the Marahalsie.

Lond. by John Allde, 1569, 16mo.
Pp. 14, in verse, reprinted in the first

volume of the Harleian Miscellany.
Tho. Knell his Answere to the most

heretical trayterous papistical Bill, cast

inthe Streets ofNorthampton and brought
before the Judges. Lond. by John Awde-
ley. In verse. Licensed 1570.

Knevet, Ralph. Rhodon and
Iris, a Pastoral, as it was presented

at the Florists' Feast at Norwich,
May 3. Lond. 1631. 4to.
Rhodes, 14S3, 5s. 6d. Roxburghe, 5255,

5s. 6d. Rodd, 1851, If. lis. 6d. Heber,
pt. i. os. 6d,

Militarie Discipline, a Poem. 1628, 4to.

Bindley, pt. iv. 10S9, 9s. 6d. Heber, pt. iv.

2s.

Funeral Elegies to the Memory of the
Lady Katherine Paston, &c. Lond. 1637,
4to. Twelve leaves. A copy in the Gren-
ville Collection.

Knewstud, John. A Confuta-

tion of Heresies taught by H(enry)
N(ichols of Leyden), and embraced
of a Number who call themselves

of (lie Family of Love, with a Ser-

mon preached at Paul's Cross.

Lond. 1579, 4to.
Inglis, 778, Ss.6d. Perry, pt. iv. 398,

6s. (id. Ilibbert, 4534, 12s. Bindley
, pt. ii.

2342, 13s. fid. Wrim-ham, (is.

The Leotvres of John Knewstub, vpon
the twentith Chapter of Bxodus, andcer-
teine other Places of Scripture. Lond.

I 1577, 4to.—1579.— ir,sl.

An Auusv. eare vntocertaine Assertions,
tending tomaintalnetheChurelieofRome
to bee the true ami oatholique Church.
Lond. 1679, Ito.
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Knickerbocker Magazine, or

New York Monthly Magazine,

1832-58,52 vols. Continued month-

ly. (The early volumes are scarce.)

The Knickerbocker was established in

1832 by C. J. Hoffman, the novelist; his

successor was Timothy Flint ; and the
present editor is Louis Gaylord Clarke.

The Knickerbocker has been one of the

most brilliant periodicals of the United
States, It counted among its contribu-

tors Washington Irving, Paulding, Wm.
Ware, Bryant, and Longfellow. Almost
all the writers who during the last twenty
years have achieved a reputation in the

United States, commenced their literary

career either as critics or novel writers

in its columns.

Knigge, Baron. The German
Gil Bias ; or, the Adventures of

Peter Claus. Translated from the

German of Baron Knigge. Lond.

1793. 12mo. 3 vols. 9s.

Briefen, &c, or Letters written on a
Journey from Lorraine to Lower Saxony.
Translated from the German.
The History of Amstrath Gutman

;

written by himself. Translated from the

German. Lond. 1800, 12mo. 3s. 6d.

Practical Philosophy of Social Life, or

the Art of Conversing with Men. From the

German, by P. Will. Lond. 1799, 8vo. 10s.

Knight, Charles. Tlw Eesidts

of Machinery. Lond. 1830, 12mo.
The Rights of Industry, Capital,

and Labour. Lond. 1831, 12mo.
(These two works were amalgamated

and enlarged, with the title of Know-
ledge is Power.) Lond. 1855, cr. 8vo. wood
cuts, 7s. 6d.

Wiiliam Shakspere, a Biography. Lond.
1843, roy. 8vo. 11. 5s. also demy 8vo. 7s.6d.

(forms a volume of the Pictorial Shaks-
pere, roy. 8vo. and of the National Shaks-
pere, demy 8vo.)

Life of C'axton. Lond. 1844, 18mo.
(One of Knight's Shilling Volumes, since

enlarged under the title of The Old
Printer and the Modern Press.) Lond.
1854, post 8vo.
A volume of Varieties. Lond. 1844,

ISpio. (One of the Weekly Volumes.)
New Lamps for Old : Kemarks on Mr.

Collier's discovery of the Annotations on
Shakspere. Lond. 1851, post 8vo.

Once upon a Time. Lond. 1854, post
8vo. 2 vols.

Popular History of England. Lond.
1856, et seq. 12 vols.Svo.'publishing at 9s.

each.
Besides the above, Mr. Knight has

edited or conducted the following :

London, with numerous woodcuts.
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Lond. 1841-4, imp 8vo. 6 vols. 31. 8s. red.
(Bohn), 1851, U. 18s.—Pictorial Historv
of ENGLAND (by G. L. Craik and C. Mac-
farlane). Lond. 1840, &c. roy. 8vo. 8 vols.
61. Index to, by Hamilton, 1850, roy. 8vo.
10s. Continuation, entitled History of the
Thirty Years' Peace, by Harriet Mar-
tineau. Lond. 1850, 21. 2s.—PlCTOB] i,

Bible, 1838,4 vols. 4to. or 3 vols, imp,
8vo. Lond. 1838 (since reissued by Cham-
bers.)— Pictorial Prayer. Lond. 1838, imp,
8\o.—New edit, with a selection of the
wood engravings, 8vo. Lond. 184b'.—The
Plain Englishman, in conjunction with Mr.
E. H.Locker,publishedperodically. Wind-
sor, 1820-22, demy 8vo. 2 vols. ; one of
the earliest of the cheap miscellanies
of a useful as well as popular character.
—Knight's Quarterly Magazine, Windsor
and London, 1823-4, demy 8vo. 3 vols.
—The British Almanac, and the Com-
panion to the Almanac for the Society for
the Diffusion of Useful Knowledge. Lond.
1823, and still continued.—The Library
of Entertaining Knowledge.—The Penny
Magazine, two series. Lond. 1832-45,
large 8vo. 14 vols.—The Penny Cyclo-
paedia, with a Supp. Lond. 1832-46. 29
vols.— Half Hours with the Best Authors.
Loud. 1847-48, sq. 8vo. 4 vis. Second edi-
tion, 1851, 2 vols. Third edition, 12mo.
4 vols. 1854-55.—Half Hours of English
History. Lond. 1853, 8vo. 2 vols.—The
Weekly Volume 18mo. a series extend-
ing to 126 volumes. 1843-5.— Pictorial
Shakspere. Lond. 1839-41, including Bio-
graphy, 1 vol., and History of Opinion,
with Doubtful Plays and Index, impe-
rial 8vo. 8 vols. 71. 7s. Again, 1847
(without Biog.) demy 8vo. 7 vols. 41.

Library edition, 1842-44, 18mo. 12 vols.
National Edition, with Biography and
Studies, 1851-53, 8vo. 8 vols. Cabinet edi-
tion, 1842-3, 18mo. 11 vols. Stratford edi-
tion, 1854-5, fscap. 8vo. 12 vols.—Plays
and Poems, with Glossarial Notes, illus-

trated by Harvey, 7th edit. 1 vol. royal
8vo. Bohn, 1857, portrait and 40 plates,
10s. 6d.—Companion Shakspere, 1855-7,
12mo. 8 vols.—Cyclopaedia, in progress,
4to. 12 vols, published, lie is author also
of numerous separate papers in works
published by him, such as The Compa-
nion to the Newspaper ; The Land we
Live In; Old England, &c.

Knight, E. Cornelia. A De-
scription of Latium, or la Cani-
pagna di Roma. Lond. 1805, 4to.

Twenty Etchings.
An interesting work. White Knights,

2309, 5s. Bindley, pt. ii. 2332, 8s. Drury.
2403, russia, 11. 6s.

Dinarbas, a Tale ; being a Continuation
of Rasselas, Prince of Abyssinia. Lond.
1770, 12mo. 3s. 6d.

Marcus Flaminius, or a View of the mi-
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litary, political, and social Life ut" the
Romans. Lond. 1790-2. 8vo. 2 vols. 7s.

Lines addressed to Victory, in Conse-

quence of the Success of Lord Corawallia
and his Arniv against Tippo Saib. With
Italian Translation. Parma, 1793, 4to.

5s. One hundred copies printed at the

Bodoni Press.

Chronological Abridgment of the His-

tory of Spain. Fifty copies privately

printed at Frogmore Lodge, 1802, 12mo.
Chronological Abridgment of the His-

tory of France (similar to the preceding).

1811, 12mo.
Translations from the German, in Prose

and Verse. 1812, 12mo. Thirty copies

privately printed at Frogmore Lodge.
Miscellaneous Poems. byW.E. Spencer,

Samuel Rogers, Miss Knight, and others.

Frogmore Lodge, privately printed, 1812,

4to. (on cards.)

Knight, Francis. A Relation of

seaven Years Slaverie under the

Tories of Argeire, whereunto is

added a second Booke containing a

description of Argeire, its originall,

&c. Lond. 1640. 4to.

With a frontispiece and plates. Nassau,

pt. i. 2353, 16s. Hibbert, 4535, morocco,

11. lis. 6d. Sir P. Thompson, 521, 11. 13s.

Inglis, 799,22. Is. Heber, pt. vi. 10s. 6d.

Freeling, 5s. Reprinted in the second

volume of the Oxford Collection of Voyages
and Travels.— H. Gaily, M.P. Saracenic

and Norman Remains in Sicily.

Lond n.d. (1830), tinted litho-

graphs, imp. folio, hi. 5s.

Architectural Tour in Normandy, with

remarks on Norman Architecture in Eng-

land. Lond. 1836, post 8vo.—Second edi-

tion. Lond. 1841, post 8vo.

Normans in Sicily. (A Sequel to his

Architectural Tour in Normandy.) Lond.

1838, post 8vo.
Ecclesiastical Architectuuk in

Italy, fbom tiik time of Constantijje

to tiik XVth C'knuky. Lond. H. G.

Bohn, 1833-4, imp. fol. 2 vols, (called

first and second series), 80 plates, many
richly coloured, 10/. 10s.— Henry. The Being and Attri-

butes of God demonstrated. Lond.

1747. 8vo.
A collection of sermons, recommended

by Benson, Lardner, and Taylor of Nor-

wich.
— Joseph. An Essay on tlie

Cultivation of Plants belonging to

the Order of the Protereao. Lond.

180U. I to. 5s.

I'p. 12/, with a coloured plate.

KS1

Knight, Rd. Payne, F.A.S. *.,

Account of the Remains of the-

Worship of Priapus, lately existing

at Isernia in the Kingdom of Na-
ples : also two Letters, one from

Sir Win. Hamilton, K.B., and the

other from a Person residing at

Isernia : to which is added, a Dis-

course of the Worship of Priapus,

and its Connexion with the mystic

Theology of the Ancients. Lond.
1786. 4to.

A privately printed volume, with 18
plates. Hibbert, 4536, with additional

plates, morocco, 6/. 6s. Bindley, pt. ii.

2336, 6/. 8s. 6d. Keed, 4431, 7/. Roxburghe,
8952, morocco, 8/. 8s. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 221, russia, 9/. Combe, 1178, mo-
rocco, 11/. Strawberry Hill, 22/. Sotheby,
July 1859, 11. 15s.

An analytic Essay on the Greek Alpha-
bet. Lond. 1791, 4to. plates. An admirable
critique of this work by Professor Porson
appeared in the Monthly Review for 1794.

Combe, 1179, 9s. Dent, pt. ii. 574, lis.

Drury, 2404, russia, 17s. 6d. Gosset,3166;

'

19s.

The Landscape, a didactic Poem, in

three Books. Lond. 1794, 4to. Hibbert,

4537, 5s. Fonthill, 3814, 19s—Lond. 1795,

4to.

The Progress of Civil Society, a didactic

Poem, in six Books. Lond. 1796, 4to. 6s.

large paper. Printed for presents. Dent,

pt. ii. 575, morocco, 16s.

An analytical Inquiry into the Princi-

ples of Taste. Lond. 1S05, 8vo. Drury,
2149, 9s.—Fourth edition, 1838, 8vo. 7s.

Inquiry into the symbolical Language
of Ancient Art and Mythology. Lond.

1818, 8vo. Printed for private Circulation,

Combe, 10S8, 13s. Inserted in the second
volume of Specimens of Ancient Sculp-

ture. Published by the Dilettanti Society
pub. in 1835. It will also be found in the

Classical Journal, and in the Collection of

Supplements to Lempriere'B Clas. Dicty.

pun. by Valpy, 1837, 8vo.

See British Misk.im. b. 277. BOHBB,
p, 1097. Marshall, William. Price,
Uvedale.

— Samuel, D.D. The Life of

Dr. John Colet, Founder of St.

Paul's School : with an Appendix
containing an Account of the Mas-

ters and more eminent Scholars of

that Foundation. Lond. 1724. 8vO.
Hibbert, 1487, 16s. Bindley, pt. ii. 1090,

21. Is. Marquis of Townslienil, 1650,

2/. 178. I aucjk l'APF.it Maker, .'M>2, 3/. 7s.

Nassau, pt i. 1866, russia, 4/. Up. of Ely
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Knight, Sam,, D.D.

—

continued.

572, il. 5s Dent, pt. i. 1233, morocco, 51.

Towueley, pt. ii. 559, 51. 5s. Williams,

1054, morocco, 71. Collation.—Title, one
leaf; dedication to Spencer Compton, Esq.

4 pages ; a prefatory epistle, 4 pages ; the

introduction, with the pedigree of the Co-
lets, pp. i—xiv ; the life, &c. 494 pages ;

a short table, 2 pages ; the contents of the
appendix, 2 pages ; an index, 2 pages; a
list of the subscribers, 11 pages. Plates.

1. Effigies loaiinis Colet. Before the title.

2. Sepulchrum Henriei Colet Equitis. p. 7.

.. 3. Sir Henry Cold's bouse at Stepney, p.

B» 9. 4. St. Paul's school, p. 109. 5. Effigies

of Dean Colet kneeling, p. 256. 6. Dean
Colet's monument, p. 261. 7. Mural monu-
ment of Roger Cotes, p. 430. 8. The bust
of Dean Colet. p. 435. In the Life of

Erasmus published 1726, will be found an
index to this work (sheet L) four leaves.

—Oxford, 1823, 8vo. 14s. reduced to 7s, 6d.

large paper, royal 8vo, Drury, 2151,

morocco, 21. 4s.

Life' ok Erasmus, more particularly

that Part of it which he spent in England
;

wherein an Account is given of his learned

Friends, and the State of Religion and
Learning at that time in both our Uni-
versities: with an Appendix containing

several original Papers. Cambridge, 1726,

8vo. Lloyd, 707, 21. Hibbert, 4438, russia,

21. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 155, 21. 7s.

Marquis of Townshend, 1651, 31. 17s.

large paper. Baker, 361, 51. 5s. Nassau,
pt. i. 1857, 61. 6s. Bindley, pt. ii. 1089,

russia, KM. 10s. Williams, 1055, morocco,
101. 10s. Towneley, pt. ii. 558, 10?. 15s.

Coiiation.— Pp. 386, and Appendix, A toK
4, in eights, besides title and dedication

to Sir Spencer Compton, 4 plates, also

introduction, and list of the cuts, 16 leaves.

The four plates, not enumerated in the

list, are, 1. A portrait of More, by Vertue.

p. 310. 2. Cenotaph of Th. More. p. 335.

3. Inscription on Erasmus' monument, p.

350. 4. Portrait of Froben. p. 355,

"Knight, Thos. Andw. Pomona
Herefordiensis, or Natural History

of the old Cider and Perry Fruits

of the County of Hereford. Lond.
1811. royal 4to.
Dent, pt. ii. 576, U. Is. Collation— Title,

one leaf; preliminary observations, 8
pages ; 30 leaves of letter-press to illus-

trate the same number of coloured plates,

drawn by Elizabeth Matthews, and en-

graved by W. Hooker, and index, one
page.— Second edition. Lond. (1819), royal

4to. with the plates poorly coloured.

A Treatise on the Culture of the Pear
and Apple, and on the Manufacture of

Cider and Perry. Ludlow, 1797, 12mo.
2s. 6d—Fourth edition, 1814, 12mo.

Physiological and Horticultural Papers,
with Life. Lond. 1841, royal 8vo. 15s.

Knight, The. Printed in the

Year 1723. 8vo.
Constable, 468, 8s.

Knight.—Voyage of the Wan-
dering. See Caktueny, John.

Knight -Banneret.—A short

Enquiry into the Nature of the

Titles conferred at Portsmouth, and
in the Camps, by King George III.

in 1773 and 1778 ; shewing the Ori-

gin and ancient Privileges of Knight
Banneret. The second Edition.

Lond. 1779. 8vo.
Pp. 24. This pamphlet was written by

Sir William Fitz-Ilerbert, Bart., elder

brother of Lord St. Helens, and, according

to ' Bibliotheca Reediana,' only 24 copies

were printed. The first edition, in 1775,

was reviewed in the Monthly and Critical

Reviews.

Knighthood.—An accurate his-

torical Account of all the Orders of

Knighthood at present existing in

Europe. By an Officer of Chancery

of the equestrian, secular, and chap-

teral Order of Saint Joachim. Lond.
1802. 8vo. 2 vols. 10s. 6d.
This work, which was printed at Ham-

burgh, goes under the name of J. P. Ruhl,

but was written by Sir Levett Hanson,
Knt. of Normanton, near Poutefract, York-
shire, only son of Robert. Hanson, of Mel-
ton, near Beverley. Prefixed is a critical

dissertation upon the ancient and present

state of equestrian institutions, and a pre-

fatory discourse on the origin of Knight-
hood in general, the whole interspersed

with illustrations and explanatory notes.

Brockett, 1741, 7s. 6d, Nassau, pt. i. 1680,

7s.

An Ancient Order of Knighthoode,
called the Order of the Band, instituted

by Don Alphonsus, King of Spain, in the

Year 1368, from Caesar Augustus, to wear
a red Ribbon of three Fingers breadth,

and subject to xxxv Rules, the Knights
whereof were called by the same Name;
first translated out of Spanish into French,
by Don Anthonie de Guauere; and now
englished by H. D. Lond. by 11. Bynne-
man, 1568, 8vo. Dedicated to Sir Henry
Sidney.

Knight of Curtesy.—A litell

Treatise of the Knight of Cur-

tesy and the Lady of Faguell. Lond.
by W. Copland.
Ten leaves. A copy is in the Bodleian

Library.
1 N
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Knight of the Post.—Return

of the Knight of the Post fromHell.

Lond.1606.4to. Attributed to Thos.

Nash. See Knights, and Nash.
Knight of the Sea.—The He-

roical Adventures of the Knight of

the Sea, comprised in the Historie

of Prince Oceander. Lond. W.
Leake. 1600. 4to.

Black letter. A mock romance, ex-

tremely verbose, intended to ridicule the

tales of giants, magicians, and dragons.

The writer unknown. Roxburghe, 6309,

25/. Halliwell, June 1859, 29Z.

Knight of the Sun. See Mirror

of Princely Deeds and Knighthood.

Knightofthe Swan. SeeHelyas.

Knight of the Tower. See

Tot/r-Landry, Geoffroy de la.

Knights of the Blade. See

Hectors, p. 1031.

Knights of the Post.—The
Discoverie of the Knights of the

Post. 1607. See S. E.

Knokes, John, i. e. Frith, John.

Knole.—Biographical Sketches

of eminent Persons whose Portraits

form Part of the Duke of Dorset's

Collection at Knole, in the County
of Kent, (by H. Norton Willis, Esq.)

with a brief Description of the

Place, (by J. Bridgman, Steward
to the Duke.) Lond. 1795. 8vo.
Pp. xix and 164, also contents, 3 pages,

and two views of Knole.
An Historical and Topographical Sketch

of Knole, with a brief Genealogy of the
Sm kvii.le Family, by ,)ohn Bridgman.
Lond. 1817, 8vo. new title only, 1821. The
volume has 3 views and 6 plates of Shields

of Arms.
Knolles, Richard. The general

History of the Turks. With a Con-
tinuation by Sir Paul Rvcaut.

Lond. 1687-1700. folio. 3 vols.

Best edition. In Dr. Johnson's Rambler,
no. 122, is a very high (by some thought
an injudicious and ill-founded) eulogiiun

on this work. Marquis of Town Inn. I.

1933, 21. 5s. Edwards, 715, 21. 5s. Willed,
2188, 21. 15s. Dent, pt. ii. 322, russia,

31. 9s. Heber, pt. i. fine set, 31. 19s llib-

bert, 4691,3/. 13s. 6d. Heath,- 62. 10s.

— First edition, Title and heads by Law-
ri int' Johnson, an engraver unnoticed by
Walpole. 1003, folio. 7s.—Second edition.

KNO

1610. folio. 7s.—Third edition. Lond. 1621.

folio, engraved title by Lawrence John-
son. Harward, in 1858, 7s.— 1631, folio.

Reed, 2926. 1/. 5s.—Fifth edition. 1638,

folio. Bp. of Ely, 1007, 13s.—1679, folio.

Kxollts, Hanserd. Rudiments
of the Hebrew Grrammar in En-
glish. Lond. 164.8. 12mo.
Hanserd Knollys was founder of the

Baptists, and wrote many small books.
Notes on the xi. Chap, of Revelations.

Lond. 1679.—A Flaming Fire in Zion ; a
singular piece, in reply to Saltmarsh's
" Smoke in the Temple,"

Life and Death of Hanserd Knollys,
who died in the 93rd Year of his Age,
with epistle by Wm. Kiffin, to which is

added his Last Legacy to the Church.
Lond. 1692, 12mo. port, by Van Hove.

See Hanserd Knollys Society's Publica-
tions iu the Appendix.

Knott, Edward. Mercy and
Truth : or, Charity maintained by
Catholics. Printed 1684. 4to. 6s.

*

This work occasioned Chillingworth's
Religion of Protestants. According to

Ant. a Wood, the author's true name was
Matthew Wilson, though he sometimes
styled himself Edward Knott, at other
times Nich. Smith.
Charity mistaken. 4to. 1630.

Infidelity unmasked, or a Confutation of

Mr.Will.Chillingworth. Gant,1652.4to.6s.

Knowledge. — The Bote of

Knowledge: whether a syeke Person

beynge in Peryll shall lyue or dye,

&c. Lond. Irnpr. by me Robert
Wyer, 12mo.
A Goodly Dyalogue between Knowledge

and Symplicitie. (in verse). Lond. An-
thony Scolokerand Willyam Seres. 18mo.
n. (1. Heber, pt. iv. 1/. 7s.

The Fountain of Knowledge, or British

Legacy; containing curious particulars
of the utmost Service to Families in Gene-
ral. Lond. 12mo. n. d. (1750), pp. 130.

Of that Knowledge, whiche maketh a
wise Man. A Disputacion Platonike.
Lond. in the House of Thomas Berthelet
(1534). 4to. Contains O. in octaves, the
leaves not numbered.

Knowledge.—A Key to Un-
known Knowledge, or a Shop of

Five Windowes.
Which if you do open,
To cheapen or copen,
You will bo unwilling,
For many a shilling,

To part with the profit

That you shall have of it.

Lond. bv Adam [slip. 1599, 12mo.
Halliwell, No, 578. May 21, 1K>7. II, 2s.
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Knowledge. The Knowledge
of Tilings unknown, shewing the

effects of the Planets and other

Astronomical Constellations. Lond.
12mo. with cuts, often printed, in

Black letter. See Patiiway.
Knowles, James. Pronouncing

English Dictionary. Lond. 1835.

roy. 8vo. large paper, 4to.—Se-

venth edition. Lond. 1852, royal

8vo. port. pub. 11. 4s red. 7s. 6d.
— J . Sheridan. Dramatic Works.

Loud. Moxon, 1841-13, post 8vo.

3 vols. 11. lis. 6d. red. 1/. Is.

Vol. I. Cuius Gracchus, Virginius,
William Tell, Alfred the Great, Hunch-
back.— Vol. II. Wife, Beggar of Bethnal
Green, Daughter, Love-chase, Woman's
Wit.—Vol. III. Maid of Mariendport,
Love, John of Procida, Old Maids, Rose of
Arragon, Secretary.

Lond. 1859, 1 vol. post 8vo. 7s. 6d.
The Elocutionist; a Collection of Pieces

in Prose and Verse; preceded by an In-
troduction, in which an Attempt is made
to simplify Walker's System. Seventh
edition. Belfast, 1831, 8vo.— Thomas, D.D. Primitive

Christianity. Lond. 1789. 8vo. 4s.

— William, B. of P. Great Bri-

tains Warning Piece or England's
Terror. Lond. 1662. for Fr. Coles.

18mo. Black letter.

The Great Assizes, or General Day of
Judgement. Loud. 18mo. Lond. 1662.

Truth Reigning Conqueror, or the Light
of Hidden Secrets revealed. 18mo. Lond.
1662.

Knowis, Thomas. Hind's elder

Brother, or the Master Thief dis-

covered ; being a Relation of the

Life, Exploits, Escapes, and witty

Robberies of T. Knowis. Lond.
1651. 4to.

Knox, Alexander. Literary Re-
mains, edited by Bishop Jebb.
Lond. 1834, 7, 8vo. 4 vols. port.

—Third edition. 8vo. 1S44. 4 vols.
See Jebb, John, Bishop of Limerick.— Jolui, the Scottish Reformer.

The Historie of the Reformation
of Religioun within the Realm of

Scotland ; with several other Pieces,

and Life by Mat. Crawford. Edinb.
1732, folio, 11. lis. 6d.

Fourth and formerly considered the
best edition, said by Lowndes to be edited
by Ruddiman, but erroneously. It is now
superseded by Mr., Laing's edition, de-
scribed at the end of this article.

First edition'. Edinburgh, [but printed
in Lond. Vautrollier], 1584, small 8vo.
Before the volume was completed, it was
partially suppressed, and most of the
copies seized (Feb. 1586-7) and destroyed,
by order of the A lip. of Canterbury. Gor-
donstoun, 1827, Zl. 6s. Jadis, 82, 16Z. 16s.

resold, Heber, pt. v. 91. 9s. Another, pt.

vi. 91. 9s. G. Chalmers, 91. 9s. llanrott,

24?. 3s. resold, Sotheby (Up. Daly), June
25, 1858, 131. 10s. Collation.—H—Mm,
pages, 17-560.— Lond. 1614, folio. Edited
by D. Buchanan. At the end of this

edition the four pieces next mentioned,
with the Sermon upon the 19th Aug.
1565, are printed. Williams, 1177, mo-
rocco, 5i. 10s. A copy on large paper in

the Grenville Collection.— Edinb. 1644,
4to. 15s. In the appendix to Nicolson's
Scottish Historical Library is some ac-

count of interpolations and omissions in
Knox's History, as published by D. Bu-
chanan.—Glasgow, 1761, 4to. 10s. 6d.

—

Edinb. 1 790, 4to. port. Reed, 4432, 10s. Gd.

—To this edition is added, his Life, and
several curious Pieces written by him,
and Anthony Gilbye, viz. the first and
second Booke of Discipline, &c.—Paisley,

1791, 8vo. 2 vols.— Glasg. 1831, Edited
by Wm. McGavin, Esq. contains The
First Book of Discipline, The Dispute
with the Abbot of Crossraguel, and The
first Blast of the Trumpet, 8vo. 1 vol. 12s.

A faithfull Admonition vnto the Pro-
fessours of God's Truthe in England.
Kalyfow [Geneva], 1554, 16mo. Heber,
pt. i. mor. 41. 4s. Geo. Chalmers, 31. 3s.

Another, 11. 10s. A copy is in the British
Museum. Roxburghe, 276, 21. 4s. White
Knights, 2257, morocco, 21. 4s. Hibbert,
4445, morocco, 51. 6s. It contains J 3, in
eights, besides title, and ' The Epistle
of a banyshed Mamie out of Leycester-
shire,' on 7 pages.
A Confession & Declaracion of Praiers

on the Death of King Edward the VI.
Rome', 1554, 8vo. Ulack letter. A and
B in eights, C 4, last blank. A copy is in
the British Museum. Heber, pt. vi. 21.

G. Chalmers, 31. 3s. Sotheby, 1856, 21. 8s.

This and the following piece forms only
one book. At the heading of a ii. the
second piece is notified.

A godly Letter sent too the Fayethfull
in London, &c. Rome, [II. Singleton],
1554, 12mo. Black letter. A to C in
eights, D four. A copy is in the British
Museum. Pickering, 1854, 21. 4s. Heber,
pt. vi. 11. 2s.

This ' Godly Letter' appeared previous-
ly under the title of An Admonition, &c :

from Wittenberg, by Nicholas Dorcaster;

4 n2
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Knox, Johu

—

continued.
anno 1554. sm. 8vo. A to E in eights.
Heber, 61. 12s. 6d. It is a different tract
from the ' Faithful Admonition' noticed
on previous page.
The Copie of a Letter sent to the Ladye

Mary Dowagire, Regent of Scotland, by
John Knox, in the Yeare 1556. Here is

also a notable Sermon, made by the sayde
John Knox ; wherein isevydeutlye proved
that the Masse is, and alwayes hath ben
abhominable before God, and Idolatrye.
16mo. Sixty-four leaves. Bright, 31. 4s.

Again augmented and explained by the
Author in the Yeare of our Lord 1558. Ge-
neva, 1558, 16mo. Twenty-eight leaves.
Eoxburghe, 275. White Knights, 2258, mo-
rocco, 31. 16s. G. Chalmers. 11. 19s. resold,
Sotheby, Dec. 1854, 3^. 18s. Heber, pt. i.

31. 7s.

The Appellation of Iohu Knoxe from
the cruell and most unjust Sentence pro-
nounced against him, by the false Bishops
of Scotland : with his Supplication and
Exhortation to the Nobilitie, Estates, and
Communalitie of the same Realme. Gene-
va,1558, 16mo. Fifty-nine leaves. Bindley,
pt. ii. 1112, 1/. 2s. Roxburghe, 277, 21. 6s.

Hollis, 39, 11. lis. 6d. Hibbert, 4446, bl. 6s.

Geo. Chalmers, with the Confession. 1554,
31. 8s.

The first Blast of the Trumpet against
the monstrous Regiment of Women. 1558,
16mo. Fifty-six leaves. Roxburghe, 278,
4Z.5s. Reed, 606, 11. ISs. G.Chalmers, 21. 2s.

Heber, with the Appellation, pt. vi.

61. 8s. 6d. Queen Elizabeth never forgave
this publication. It was answered by John
Aylmer, afterwards Bp. of London. See
Atlmer. Other Answers were published,
at a later period, by Bp. Lesley, &c.
The Copie of his Epistle sent vuto New-

castle & Barwick. Also a briefe Exhor-
tation to Englande for the speedy Em-
bracing of Christes Gospell, heretofore by
the Tyranny of Mary suppressed. Ge-
neua, 1559, 16ino. From Maunsell's Cata-
logue, p. 65.

An Answer to a great Nomber of blas-
phemous Cauillations written by an Ana-
baptist, &c. and confuted by John Knox.
(Geneva) by John Crespin, 1560, sm. 8vo.

pp. 445. Inglis, 847, 16s. Chalmers,
21. 12s. 6d. Heber,pt.V.U 2a.— Loud. 1591,
8vo. pp. 443, including the preface. A
copy of this edition is in the British Mu-
seum. Heber, pt. vi. 1/. lis.

Here followeth the Coppie of the Rea-
soning which wms betwixt the Abbote of

Crosraguell (Quentin Kennedy) and John
Knox, in Mayboill, concerning the Masse,
in the Year of God, a thousand rive

hundred threescore and two Yeires.

Edinburgh, by Robert Lekpruik, 1563.—
Reprinted, Edinh. 1812, 4to. Bindley, l'l

i. 1832,11b, Boswell, 8282, 12, 8s. Set

KnrasDT, Qulntine.

A Sermon vpon Sondaythel9 of August,
1565. For the which the said John Knoxe
was inhibite preaching for a Season. 1566,
16mo. 49 leaves, and 11 more 'Of the
Superintendents to the Faithfull.' White
Knights, 2259, morocco, 21. 7s. G. Chal-
mers, 11. 15s. Heber, pt. i. 11. 3s. very
fine, 41. 19s. pt. v. 18s. It is reprinted at
the end of several editions of Knox's His-
tory of the Reformation. The text, Isaiah
xxvi. 13—16, &c.
An Answer to a Letter written by James

Tyrie, a Jesuit, in 1568. Sanct Androis by
Robert Lekpreuik, 1572, 8vo. F 5, in
eights. Bindley, pt. ii. 1111, 21. 17s.
White Knights, 2260, morocco, 21. 8s.
Inglis, 848, bl. 2s. 6d. Heber, pt. i. 7s.—
pt. viii. 12s. G. Chalmers, 11. Is.

See Tyrie.
To his louing Brethren, whome God

ones gathered in the Church of Edinburgh,
and now are dispersed for Tryal of our
Faith, &c. Striueling be Robert Lek-
preuik, 1571, 8vo.
Sermons at Leith before the Regent, and

other Tracts. Sanct Androis, 1572, 8vo.
(Mr. Laiug says there is no such work.)

A Fort for the afflicted, against the
Stormes of Tribulation Lond. 1580, 16mo.
White Knights, 2261, morocco, 13s. He-
ber, pt. i. 31. 3s. G. Chalmers, 13s. A to
L in eights. This tract was originally
printed in a small volume, dated 1556,
under the title of ' An Exposition,' &c.
An exposition vpon the sixth Psalm. At

the end is ' A comfortable Epistle sent to
the afflicted Churche of Christ. Written
at Deepe 31 May 1554.'

A notable and comfortable Exposition
vpon the fourth of Matthew. Lond. R.
Waldegrave, (1583),12mo. White Kuights,
2362, morocco, 11. 9s, G. Chalmers, mor.
21. 10s.

Ordoure and Doctrine of the general Fast
appointed by the Assemblie of the Kirk
of Scotland balden at Edinburgh, Dec. 26,
1565. Edinb. Lekpreuik, 1574, 12mO.
G. Chalmers, 21. 4s.—Lond. 1603, 12mo.
A copy is in the British Museum.
A Declaration what true Praier is, how

wee should pray and for what we should
pray. 16mo. From Maunsell's Catalogue,
p. 65. (This forma part of a Confession,
&C. slid to be printed at Rome in 1534,
but really printed by H. Singleton.)
The Works ok .ions Knox, collected

and edited bv David Laing, Esq. 6 vols.
Svo. Edinb."l!-4li 1856, oie. 21. Us.

This is the only collective edition that
has ever appeared of the great Scottish
Reformer's Works. The first two volumes
contain the History of the Reformation
in Scotland; vols. 3 to6 contain his Works
tV.iin l., is to 1560; u sixth will complete the
series. A limited number was printed by
the Bannatyne Club Paper for use of the
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members. Sue Bannatyne Club, and
Wodrow Society, in Appendix.

Liturgy. See Confession of Faith.
Liturgy in Gaelic. Foiric Nurnuidhsedh,

Edinb. by Lekpreuik, 1567. Supposed to

be the first Hook printed in Gaelic.

Ane breif Commendation of Vprichtnes,
Set furth in Inglis Meter be M. Iohne
Dauidson, Regent in S. Leonards College.

P.inct Androis, Lekpreuik, 1573, 4to. Re-
printed in M'Crie's Life of Knox, and in

Davidson's Poetical Remains.
The Life of John Knox has been ably

written by T. M'Crie, D.D. ; which see.

See Wodrow Society.

Knox, Captain John. An his-

1 i irical Journal of the Campaigns in

North-America, during the Years
1757—60. Lond. 1769. 4to. 2 vols

11. lis. 6d.
A valuable collection of materials

towards a history of that period, with a
description and natural history of those
parts in which Knox personally served.

— John, Publisher. A View of

the British Empire, more especially

Scotland, with some Proposals for

the Improvement of the 'Fisheries,

&c. of that Country. Lond. 1785.

8vo. 2 vols.
Written expressly to point out means

of improvement. Ilibbert, 4442, 4s.

—

Lond. 1784, 8vo. Heber, pt. i. with the

Tour, 1787, 9s.

Observationsonthe Northern Fisheries.

Lond. 1786, 8vo. 2s. 6d.

A Tour through the Highlands of Scot-

land, and the Hebride Isles, in 1786. Lond.
1787, 8vo. 6s. Fonthill, 2575, 11. 4s.

See Voyages.— Robert. An historical Rela-

tion of the Island of Ceylon in the

East Indies, with an account of his

escape from captivity. Lond. 1681.

folio.

Illustrated with a map, a portrait of the

author by R. White, and plates. This
work, though published so long ago, still

retains its character, as the fullest and
most interesting account of the inhabi-

tants of Ceylon. Ilibbert, 4592, 1/. Bind-

ley, pt. ii. 205, U. 7s. Nassau, pt. i. 2186,

11. 10s. Roxburghe, 7292, 21. 2s. Fonthill,

1796, 21. 5s. Willett, 1368, 21. 14s. large
paper. Baron Bollaud, without the por-

trait.

Translated into French. Amst. 1693,

12mo. 2 vols.

For an enlarged edition (by R. Fel-

Iowes), see Ceylon, p. 402.
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Knox, Vicesimus, D.D. Works,
with a biographical Preface. Lond.
1824. 8vo. 7 vols, portrait, 11. 10s.
Essays moral and literary. Lond. 1776-9,

12mo. 2 vols.—1782, 12mo. 2 vols.—1795,
12mo. 2 vols. Edwards, 100, 5s. 6d.— 1793,
12mo. 3 vols. Drury, 2153, 13s. Lond!
1822, 8vo. 2 vols. 5s. Included in some
editions of the British Essayists.

Liberal Education ; or a Practical Trea-
tise on the Methods of acquiring useful
and polite Learning. Seventh Edition.
Lond. 1785, 12mo. 2 vols. Hibbert, 4443,
3s.—1781, 8vo. 12mo. 1795, 2 vols.

Winter Evenings: or Lucubrations on
Life and Letters. Lond. 1788, 12ino. 3
vols.—1790, 12mo. 2 vols. Ilibbert, 4444,
8s.—8vo. Other editions.
Family Lectures, or domestic Divinity

;

being a copious Collection of Sermons
selected from the polite Writers and
sound Divines of the present Century

;

for the Use of Schools, and for general In-
struction. Lond. 1791, roy. 8vo. A second
volume was published in 1795. A judicious
and valuable collection, containing up-
wards of 180 sermons by ministers of the
English church as by law established.

—

Lond. 1795, roy. 8vo. 2 vols. Williams,
1056, 21. 19s. Reprinted, 1815, and since
in 1 vol. royal 8vo. 11. 4s. to match the Ele-
gant Extracts.
Sermons (23) chiefly intended to pro-

mote Faith, Hope, and Charity. Lond.
1793, 8vo. 5s. Williams, 1057, 18s.

Personal Nobility ; or, Letters to a
young Nobleman, on the Conduct of his
Studies, and the Dignity of the Peerage.
Lond. 1793, 12mo. 2s. 6d.
Christian Philosophy ; or, an Attempt

to display the Evidence of revealed Reli-
gion. Lond. 1795, 12mo. 2 vols. 6s. New
edition. Lond. 1838, 12mo. 4s.

Remarks on the tendency of a Bill now
pending to degrade Grammar Schools.
Lond. 1821, 8vo.

Kolben, Peter. The present
State of the Cape of Good Hope,
translated from the German by Mr.
Medley. Lond 1731. 8vo. 2 vols.
A work formerly enjoying a reputation

for accuracy, which subsequent travellers
have destroyed. Gough, 1961, 12s. Font-
bill, 2850, 11. 10s.—1738, 8vo. 2 vols. Heath,
2716, 12s. Drury, 2127, 13s. Reed, 4517,
16s. 6d.

Kolli, Baron de. Memoirs of
Baron de Kolli, relative to his

secret Mission in 1810, for liberat-

ing Ferdinand VII. King of Spain,

from Captivity at Valencay. Writ-
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ten by himself. To which are

added, Memoirs of the Queen of

Etruria. Written by herself. Lond.
1823. 8vo.

Pp. 340, with a portrait and vignette.

Hibbert, 4448, 3s.

Kolmann, Aug. Fred. Christ.

An Essay on Musical Harmony,
according to the Nature of that

Science and the Principles of the

greatest Musical Authors. Lond.
1796. folio. II. Is.

An Essay on practical Musical Com-
position, according to the Nature of that

Science, and the Principles of the greatest

musical Authors. Loud. 1799, folio, 15s.

—Second edition, Lond. 1812.

A practical Guide to Thorough-Bass.
Lond. 1801, folio, 10s. 6d.

Vindication of a Passage in his practi-

cal Guide to Thorough-Bass, against an
Advertisement of Mr. M. P. King. Lond.

1802, folio, Is. 6d.

A new Theory of musical Harmony.
Lond. 1806, folio.—Second edition, Lond.
1823, 11. lis. 6d.

This talented man was Kapdl-meister
to George III. at St. James's Palace, and
there, by the desire of the King, superin-

tended the German and musical educa-
tion of twelve boys, sons of Germans,
under the. age of twelve, of whom the
present publisher, Henry G. Bonn, was
one, Griesbach the composer another.

They were under the religious direction of

the late Dr. Kilper, the amiable and
learned tutor of the lamented Princess

Charlotte.

Kooi'S, Matthias. An historical

Account of the Substances which
have been used to describe Events,

and to convey Ideas, from the ear-

liest Date to the Invention of Paper.

Lond. 1800. 8vo.
Printed on paper made of straw.

Duke of York, 2810, morocco, 15s. Also
in folio and 4to.—Second edition. Lond.
1801, 8vo. printed on paper remade from
old printed or written paper, and the ap-

pendix printed on paper ' made from
wood only.'

Koops published Maps of the Rhine,
the Maese, &c. 1795, in atlas folio. Dedi-
cated to the Duke of York.

Koran.—The Koran of Moham-
med, translated into English, with

explanatory Notes and a prelimi-

nary Discourse, by George Sale,

Gent, Lond. 1734, 4to.

Steevens, 1617, 15s. 6d. Hibbert, 4539,
16s. Gough, 3344, 18s. Heath, 2668, 11. 6s.

Sir P. Thompson, 522, 11. 6s. Bindley, pt.

ii. 2334,1?. 6s. Roxburghe, 653, lZ.lls.6d.

Brockett, 2S16, russia, 3/. 13s. 6d. large
paper. Dent, pt. ii. 577, morocco, 51. 10s.

—Lond. 1764, 8vo. 2 vols. Fonthill, 1628,
11. 3s.—Bath, 1795, 8vo. 2 vols.—Lond.
1801, Svo. 2 vols. Drurv. 3687, 19s.—1821,
8vo. 2 vols.— Lond. 1836-38. In one vol.

8vo. 1850—1857.

A lytell Treatyse of the Turkes Lawe
called Alcaron ; and also it speaks of Ma-
homet the Nygromancer. Lond. by W.
de Worde (n. d.)

;
4to.

The Alcoran of Mahomet (by Alex.
Ross). Lond. 1642, 4to. Bindley, pt. i. 143,

3s.—1649, 4to. Roxburghe, 651, 2s.

Another Translation forms the fourth
volume of the History of the Turks, 1719.

See Turkey.
Selections from the Koran, with Intro-

duction by Lane. Lond. 8vo. 10s. 6d.

Koran, the, or the Life, Charac-
ter, and Sentiments of Tria Juncta
in Uno, by M. N. A., or master of

no arts. 18mo. 2 vols, without
place or date.

Korner, Carl. Theodor. Life,

with Selections from his Poems,
Tales and Dramas, translated by
Richardson. Lond. 8vo. 1827, post

8vo. 2 vols. Second edition, Lond.
1845, post 8vo. 2 vols.

Kornmann, Henr. Sibylla Trig-

andriana, sive de Virgmitate, Vir-

ginum Statu et Jure, de Linea
Amoris, et triplici Annulo. Oxon.
1669. 12mo.

Koster, Henry. Travels in

Brazil from Pemambuco to Scara.

Lond. 1816. 4to. 12s.
An excellent critique on this volume

will be found in the Quart. Rev. xvi. 344
—87. Fonthill, 732, 2/.—Lond. 1817,2 vols.

8vo.

Kotzebue, Augustus Von. Tra-
\els through Italy, in the Years
1804 and 1805. Lond. 1806. 12mo.
4 vols. 12s.

Drury, 2161, 11. 3s.

Sketcli of tin 1 Lift and literary Career
of Augustus Von Kotzebue j with the
Journal of his Tour to Paris, :>t the close

of the Year 1790. Written by himself.
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Kotzedue, Aug.

—

continued.
Translated from the German by Anne
Plumptre. To which is subjoined an
Appendix, including a general Abstract
of Kotzebue's Works. Lend. 18(10, Svo.

The Negro Slaves; a Dramatic Histo-
rical Piece, in three Acts. Translated
from the German. Lond. 179G, 8vo. 3s.

The Count of Burgundy; a Play, in

four Acts. Translated from the genuine
German edit, by Anne Plumptre. Lond.
1798, 8vo. 2s. 6d.

The Natural Son ; a Play, in five Acts :

being the original of Lovers' Vows. Trans-
lated from the German by Anne Plump-
tre, who has prefixed a Preface, explain-
ing the alterations in the representation,

and lias also annexed a Life of Kotzebue.
Lond. 1799, 8vo. 2s. 6d.

Adelaide of Wulfingen; a Tragedy, in

four Acts. Translated by Ben. Thompson,
jun. Lond. 1799, 8vo. 2s.

The Virgin of the Sun ; a Play, in five

Acts. Translated by Anne Plumptre.
Lond. 1799, 8vo. 2s. 6d.

The Reconciliation ; a Comedy, in five

Acts. From the German. Lond. 1799,

8vo. 3s.

Ildegerte, Queen of Norway. Trans-
lated by Benjamin Thompson, jun. Lond.
1799, 2 vols. 12mo. 7s.

Pizarro ; a Tragedy, in five Acts.
Lond. 1799, 8vo. 2s. 6d.

Self-immolation, or the Sacrifice of

Love ; a Play, in three Acts. Translated
by Henry Newman, Esq. Lond. 1799,

8vo. 2s.

The History of My Father, or How it

happened that I was Born ; a Romance,
in twelve Chapters. Translated from the
German. Lond. 1799, 12mo. 3s. 6d.

The Escape ; a Narrative. Translated
from the German by B. Thompson. Lond.
1799, 8vo. 2s. 6d.

The East Indian ; a Comedv. Trans-
lated by B.Thompson. Lond. 1799, 8vo. 2s.

The Writing-Desk, or Youth in Danger;
a Plav, in Four Acts. Lond. 1799, 8vo.

2s. 6d."

The Wise Man of the East; a Play, in

five Acts. Translated by Mrs. Inchbald.
Lond. 1799, 8vo. 2s.

The Happy Familv ; a Drama, in five

Acts. Translated by B. Thompson. Lond.
1799, 8vo. 2s.

Johanna Montfaucon ; a Dramatic Ro-
mance, in five Acts, taken from the 14th

Century. Lond. 1799, 8vo. 2s. 6d.

La Perouse; a Drama, in two Acts.

Translated from the German by Ben.
Thompson. Lond. 1799, Svo. Is.

The Corsicans ; a Drama, in four Acts.

Lond. 1799, 8vo. Is.

The Birth-Day ; a Comedy, in three

Acts. Lond. 1801, 8vo. 2s.

Dramatic Works, transl. by B. Thomp-
son. Lond. 1802, 12mo. 3 vols. 10s. 6d.
The most remarkable Year in the Life

of Augustus Von Kotzebue ; containing
an Account of his Exile into Siberia, and
other extraordinary Events which hap-
pened to him in Russia. Written by
himself. Translated from the German
by the Rev. Benjamin Beresford. Lond.
1802, 12rao. 3 vols.

Travels from Berlin through Switzer-
land to Paris, in the Year 1804. Trans-
lated from the German. Lond. 1804-5,
8vo. 3 vols.

Travels through Italy in the Years 1804
and 1806. Lond. 1806, 4 vols. 12mo.

Pastor's Daughter, with other Ro-
mances. 12mo. 4 vols.

Historical, literary, and political Anec-
dotes and Miscellanies. From the German.
Lond. 1807, 12mo. 3 vols. 9s.

The literary and political Life of Au
gustus Von Kotzebue. Translated from
the German. 12mo.
See also German Theatre.

— Moritz de. Narrative of a

Journey to Persia, in the Suite of

the Imperial Russian Embassy, in

the Year 1817. Lond. 8vo. 12s.

An interesting volume.

— Otto Von. A Voyage of

Discovery, 1815—18, into the South
Sea and Behring's Straits, for the

Purpose of exploring a north-east

Passage. Lond. 1821. 8vo. 3 vols,

maps and plates. 9s.

A very indifferent translation. Sothe-
by's in 1821, 11. 9s. Drury, 2162, 11. 10s.

Krantz, Albert. Res gestse

Normannorum in Anglia, Francia,

et Italia. Argent. 1546. folio.

Kracheninnikow, Stephen. See

Grieve, James, M.D.

Kratjse, Adam. A Prophesie

uttered by the Daughter of an

honest Countryman called Adam
Krause. 1580. 18mo.

Black letter. Reed, 5754, in a lot.

Krusenstern, A. J. Von. A
Voyage round the World in the

Years 1803, 4, 5, and 6, under the

Orders of Capt. A. J. Von Kru-

senstern. Translated from the
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German by Richard Belgrave
Hoppner. Lond. 1813. 4to. 2 vols.
With map and plates. 'An excellent

account, which we,' say the Quarterly
Reviewers, ' have little doubt will find a
place among every collection of voyages
and travels, and afford in the perusal hoth
amusement and information.' Hibbert,
4540, 1/. Is. Drury, 2495, 21. 5s. Fonthill,
3690, 31. 15s.

See Langsdorff, G. H. Von. Lisi-
anskv, Urey.

Kttinoel, C. J. Novi Testa-

ment! lib. Historici, Greece, cum
commentariis. Lond. 1835. 8vo.

3 vols. pub. at 36s. reduced to 12s.

Kttez, J. F. Dissertatio His-

torica de Eomanorum et Saxonum
Expedit. in Britanniain. Tubingae,

1768. 4to.
Heber, 7s 6d.

Ktjster, Ludolph, D.D. De
vero Usu Verboruni mediorum
apud Grsecos, eorumque Differentia

a. Verbis activis et passivis. Lond.
1755. small 8vo. 3s.

This work is styled by Wasse %puaea
xaXe.wv.—1773. Drury, 2247, 3s.—1806.
Hibbert, 4451, 2s. 6d. New edit. 12mo.4s.

Kuttner, C. G. Briefe iiber

Irland. Lei
£ 1785. 8vo.

This author published Travels in Hol-
land and England, which, as well as the
present, indicate an attentive, careful, and
well-informed observer of manners, na-
tional character and statistics.

Kyd, Stewart. A Treatise on
the Law of Corporations. Lond.
1794-6. 8vo. 2 vols. 11. 5s.

An esteemed work.
A Treatise on the Law of Bills and

promissory Notes. Third edition. Lond.
1795, 8vo. 5s.

A Treatise on the Law of Awards. Se-
cond edition, with great Additions. Lond.
1799, 8vo. 10s—1791, 8vo. 3s.— Thomas. Cornelia, a Tragedy.
Lond. 1594. 4to.
A translation from an old French au-

thor, Robert Gamier, in blank verse.
Roxburghe, 5294, 11. 9s. Inglis' Old Plays,
55, 21. 19s. Heber, pt. i. 11. 2s. Bright,
mor. 21. 6s. Hibbert, 4541, 41. 4s. Re-
printed in Dodsley's Collection of Old
Plays.—Lond. 1595. 4to. This edition is

entitled ' Pompey the Great his fair Cor-
neliaes Tragedy.' Copies of both editions
are in the British Museum.

Solyman and Perstda, wherein is laid

open Love's Constancie, Fortune's Incon-
stancie, &c. Lond. E. Allde, 1599, 4to.

Chalmers, 11. 2s. Halliwell, May, 1856,

19s.—Reprinted about 1815 on old paper
by Smeeton, 4to. 2s. 6d.

Kyd, The Spanish Tragedy ; or

Hieronimo is mad again ; contain-

ing the lamentable End of Don
Horatio and Belimperia. With
the pitifull Death of Hieronimo,
Lond. 1603. 4to.
This play was the object of ridicule to

every writer of the time. Boswell, 1964,
6s. 6d. Other editions.—Lond. 1599. 4to.—
Lond. by Edward Allde, 4to—1601.—1602.
—1610, 4to. Reed, 8171, 4s. - Rhodes,
1489, 11. 10s.—1611, 4to.—1615. — 1618,
4to. Rhodes, 1491, 19s.—1623. Bright,
8s.—1633, 4to. Roxburghe, 5295, 6s. 6d.
Field, 268. 8s. Rhodes, 1492, 12s. Bind-
ley, pt. iii. 1857, 15s. Halliwell, May,
1856, 16s.—163S, 4to. Reprinted from the
second impression of Edward Allde, com-
pared with those of 1618, 1623, and 1633,
in the second volume of Hawkins's Ori-
gin of the English Drama.

Ktffin, Maurice. The Blessed-

ness of Brytaine, or a Celebration

of the Queenes Holy Day. Lond.
by Iohn Windet, 1587. 4to

.

"Bindley, pt. ii. 2349, 16Z. 5s. resold,

Rice.—Lond. by Iohn Wolfe, 1588, 4to.

A copy is in the British Museum.
Deffyuniad ffydd Eglwys Loegr. Lie y

ceir Gweled, a gwybod, dosparth gwir
Grefydd Crist, ag anghywirbed Crefydd.
Eglwys Rufain. R. Field, 1595. 12mo.
Heber, pt. i. 11. 13s.

See Terence, Andria of, 1588, post..

Kynaston. See Kinaston.
Kynalochius, Davidis. Scot.

Med. Doct. de Honhnis Procrea-
tione, Anatome, ac Morbis internis

priores Libri duo, Heroico Car-
mine donati ad Jacobum Sextum.
Paris, 1596. 4to.
Heber, pt. i. 11. 14s. Roxburghe, 2832,

11. 2s.

Poemata, see in Delicire Poet. Scot.
(Scotland.)

Kythe. See Ketiie, William.
Ktttes, G. The unluckio Pir-

mentie. 4to.
A copy, containing the second, third,

fourth and fifth parts, is in the Bodleian
Library. At tho end is ' Finis, quoth G.
Kyttes.' It was probably printed by
Wyer.
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A.—An histori-

cal and exact

Account of the

OriginalandRise
of the Russells

Earls of Bed-
ford, with a full

and impartial

Account of the Life and Death of

the late unhappy William Lord
Russell. Lond. 1634. 12mo.

With a portrait of Lord Russell.

L. A.

—

See Lynton, Antony.

L. C.

—

See Lever, C. Leigh,
Chandos. Lofft, Capel.

L. D —The Temple of Wisdom
for, the little World, in two Parts.

Philadelphia, 1688. 12mo.
The first part of this work treats of

' The Being of all Beeings ;' the second
contains George Wither's Abuses stript

and whipt, Fair Virtue, &c. Divine Poems
selected from the works of Francis
Quarles, and some excellent Essays and
religious Meditations of Sir Francis
Bacon, Knight.

L. D.

—

See Lupton, Donald.

L. E.—Romes Monarchie, enti-

tuled the Globe of renowned Glorie.

Lond. 1596. 4to.
Bindley, pt. iv. 338, 10Z. 10s. resold,

Keber, pt. iv. 31.

L. E. L.

—

See Landon, Miss.

L. F.

—

See Lenton, Francis.

L. G.—An Answere to Maister

Smyth, Seruaunt to the Kynges
most royall Maiestye. An Artificial

Apologie in Verse. A Paumflet

compyled by G-. L. Lond. by
Richard Bankes. 4to.

See Ritson's Bibl. Poet. 264-5. Ames,
by Dibdin, iii. 260-1.

L. G.

—

See Lauder, George,

L. G.—The Queen of Heaven's

Livery, Institution of the confra-

ternity of Mount Carmel. Ant-
werp, 1609, 12mo.

Bright, 12s.

L. H.

—

See L'Estrange, Ha-
mond. Lock, Henry.

L. H.—Gratia? Ludentes. Jests

from the Universitie, 1638. See
Jests.

L. H.

—

See Love's Complaint.

L. I.—The Birth, Purpose and
mortall Wound of the Romish holy

League. Lond. Th. Cadman, 4to.

Thirty-two stanzas.

L. J.—A good Help for a weak
Memory, or the Summe of the

Bible in Terse, in Alphabetical

Dysticks. 8vo.
A copy, wanting the title-page, is in the

Bodleian Library. Skegg, 14s.

L. J., a Cambro-Briton.—A true

(tho' a short) Account of the an-

cient Britons. Lond. 1716. 4to.
Published at three-pence. Pp. 12, with

the effigies of Llewelyn ap Gruffyth, a
woodcut.

L. J.

—

Lane, John.

L. L.—Certaine English Verses
presented to Queene Elizabeth by
a courtier. In joy of the most
happy disclosing of the Conspira-
cies against her Royall Person and
Estate. Lond. H. Haslop, 1586,

4to.
Bright, 101. ? unique.

L. L.

—

See Owes. Lawrence,
Leonard.

L. N.—SeeLESSE, Nicolas. Ling,
Nicolas.

L. P.

—

See Levins, Peter.

L. R., Gentleman.—Diella, Cer-

taine Sonnets (38) adioyned to the
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amorous Poeme of Doni Diego aud
Gineura. Lond. for Henry Olney,

1596. 16ino.
Heber, pt. iv. il. 15s. 16 copies re-

printed at Mr. Utterson's private press,

1841, ISmo. Bliss, It 12s.

L. R.

—

See Laneham, Eobert.

L. S.

—

See Ltjsignan, S.

L. S. P.—S. P. L.'s Divine Odes
englished, set to King Davids
princely Harpe in Metre. 1627.

12ino.
Perry, pt. iv. 314, 14s. 6d.

L. T. — See Lewis, Thomas.
Lodge, Thomas.

L. V.— The pleasaunt, playne

and pythye Pathewaye leadynge to

a vertuos and honest Lyfe, no lesse

profytable, than delectable. Lond.
bv Nicolas Hyll for John Case

(1550). 4to.
Pp.46. Black letter. Unknown to Ames,

Herbert, or Ritson. Bibl. Anglo-Poet.
532, 201. Heber, pt. iv. 71. 10s.

L. W.—See Lauder, William.
La—, Jo. Tom Tel-Troth's Mes-

sage and his Pen's Complaint. A
Worke not unpleasant to be read
no- unprofitable to be followed. (In

Verse.) Lond. for R. HowelL
1600. 12mo.

Heber, pt. iv. 21. 6s.

See Lane, John. Tom Tell Troth.

Labaume, Eugene. A circum-
stantial Account of the Campaign
in Russia. Second Edition, con-

siderably unproved. Lond. 1815.

8vo. 7s.

With a map and plans of the battles of
Muskwa and Maro-Jaroslavitz. Consi-
dered by Russian officers as the most cor-

rect account of this terrible campaign,

—

Lond. 1815, 12mo. 3s. New edition. Lond.
(J. W. Parker), 1844, fscp. 8vo. 2s. 6d.

Labbe, Charles. Glossaria Grse-

co-latina,—Latino-GhrsBca. Lond.
LSI 7. folio.

This volume forms a part of the new
edition of Stephens' Thesaurus.— See
Si ki'iianus, H.

Labbe, P. Eruditae Pronun-
tiatdonie Catholici Indices. Lond.
1751. 8vo.
Kditio altera, :ib Kdw. Luedes reeogniti

et aucti ; nunc iterum recensiti. Lond.
(Rivington), 1787, sm. 8vo. Again. Lond.
(Rivington), 1830, sm. 8vo. 4s.

A valuable work, frequently reprinted.

La Beche, Sir H. T. de (proper-
ly Delabeche), F.G.S., F.A.S. &c.
&c. A Selection of the Geological
Memoirs contained in the Annales
des Mines, together with a synop-
tical Table of equivalent Forma-
tions, and M. Brongniart's Table
of the Classification of Mixed
Rocks. Lond. 1824-36. 11 folding

plates, 8vo. 12s.
Sections and Views illustrative of

Geological Phenomena. Lond. 1830, 4to.
40 plates, 21. 2s.

Geological Manual. Lond. 8vo. 1832,
fourth edition, 18s.

Researches in Theoretical Geology.
Lond. 1834, 12mo. 8s. 6d.
How to Observe (Geology). Lond. sm.

Svo. 1835. Second edition, 1837, 8vo.
10s. 6d.

Report on the Geology of Cornwall,
Devon, and West Somerset. Lond. 1839,
Svo. 12 plates, 14s. Printed by order of
the Lords Commissioners of Her Majes-
ty's Treasury.

Geological Notes. Lond. 1830, 8vo. 6s.

Geological Observer. Lond. 1851, Svo.
18s. Second edition, 1853.
He is also author of numerous papers

in Transactions of the Geological Society,
Philosophical Transactions, &c.

Labelte, Charles. A Descrip-
tion of Westminster Bridge. Lond.
1751. Svo. 5s.

Labillardiere, M. Voyage in

Search of La Perouse, 1791— 4.

Translated from the French. Lond.
1800. 4to. 31s. 6d.
With 46 plates—Lond. 1800, 8vo. 2 vols.

with plates in 4to.

Laborde, Alex. de. A View of
Spain, comprising a descriptive

Itinerary of each Province, and a

general statistical Account of the

Country. Translated from the

French. Lond. 1809. 8vo. 5 vols,

and an 8vo. atlas of Maps.
Drnry, 2249, 5 vols, and atlas of plates,

russia, XL Is.— Leon. Journey through
Arabia Potass to Mount Sinai and
the Excavated City of Petal (or

Bdom). Lond. 1836, 8vo. 18s.



LAC

Labokie, P. J., LL.D. The
Coffee Planter of St. Domingo

;

with an Appendix, containing a
View of the Colony, previous to

the Year 1789. Loud. 1798. 8vo-
This volume is extremely rare, and has

several times been advertised for, by
Ceylon coffee-planters, at 51. 5s.

Laboukeue, J. le. Memoirs of
Michael de Castelnau, translated

by the Rev. Kelly. Loud.
1724. folio.

Labyrinthus, Comcedia habita

coram Rege Jacobo, in Academia
Cantabrigiensi. 1636. 12mo. 5s.

Ascribed to Mr. Hawkesworth, of Tri-
nity College.

La Caille, N. L. de. The Ele-

ments of Astronomy, to which is

annexed, a Treatise of Projection

in general. Translated from the

French by John Robertson, with
Additions and Corrections commu-
nicated by the Author. Lond.
1749. 8vo. 6s.

La Cepede, Count B. G. E. The
natural History of Oviparous Quad-
rupeds and Serpents, translated

by Rob. Kerr. Edinb. 1802. 8vo.

4 vols. 18s.
This work forms a sequel to Kerr's

edition of Buffon's Natural History.

Lacey, J. Sauny the Scott, or

the Taming of the Shrew, (altered

from Shakspeare). Lond. 1698. 4to.

First edition. Halliwell, 1859, 12s.

See Lacy, John.

Lackington, James. Memoirs
of the first forty-five Years of the

Life of James Lackington, Book-
seller. Lond. 1791. 8vo. portrait.

—Enlarged edition. Lond, 1794.

8vo. portrait.—Lond. 12mo. port.

The Confessions of J. Lackington : to

which are added, two Letters on the bad
Consequences of having Daughters edu-
cated at Boarding-Schools. Lond. 1804,

12mo. 3s.

The Confessions rendered into Narra-
tive, to which are added Observations
on the bad Consequences of educating
Daughters at Boarding-Schools (in oppo-

sition to the calumnies of Lackington),
by Allan Macleod, Esq. (a fictitious name).
Lond. Crosby, 1804, 12mo.
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Lacombe, James. The History
of Christina Queen of Sweden, from
I be French. Lond. 1766. 12mo. 3s.
This translation is said to be preferable

to the original.

La Croix, Demet. de, M.D.
Connubia Florum Latino Carmine
demonstrate. Notas et Observa-
tiones adjecit Richardus Clayton,

Baronettus. Bath, 1791. 8vo. 5s.
A correct and elegant publication, with

valuable notes and observations.

— P. F. de. A Review of the
Constitutions of the principal

States of Europe, of the United
States of America, translated from
the French, with Notes. Lond.
1792. 8vo. 2 vols. 7s.

— Petit de. Persian Tales,

translated by Phillips. Lond. 1709—14. 18mo. 2 vols.
In this translation Phillips is supposed

to have received occasional assistauce
from Addison's pen.
The History of Genghiscan the Great,

Emperorof the Moguls and Tartars. Lond.
1722. 8vo. With a map. Willett, 642, 4s.

The History of Tamerlain the Great,
Emperor of the Moguls and Tartars.
Lond. 1723, 8vo. 2 vols. 7s. 6d.

— S. F, de. An Elementary
Treatise on the Differential and
Integral Calcidus, transl. from the
French, with an Appendix and
Notes, by Babbage, Peacock, and
Herschel Camb. 1816, 8vo. 11. 16s.
A Collection of Examples on the Cal-

culus, by Peacock, Babbage and Herschel,
parts. Camb. 1820, 8vo. 15s.

La Croze, Mat. Vess. Lexicon
jEgyptiaco-latinum, ex veteribus

illius Lingua? Monumentis edenti-

bus C. Scholtz et C. G. Woide.
Oxonii, 1775. 4to. 21. 2s.

A valuable work. See Tattam, H.

Lactantius, L. C. F. Opera,
ex recognitione Th. Spark, cum
Henr. Dodwelli Dissertatione de
RipaStriga, etc. Oxon. 1684. 8vo.

5s.

A good edition, by 'a learned and ju-
dicious editor.'

De Mortibus Persecutorum (cum Scho-
liis .In. Fell), a Joan. Columbo: accesse
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runt Passiones SS. Perpetuse et Felicitatis.

S. Maximiliani. S. Felicis. Oxon. 16S0,

12mo.
Opera, ad Fidem Codicuru receusita.

Cantab. 1685, 12mo. 3s.

Epitome divinarum Institutionum, re-

censuit, suis Animadversionibus illustra-

vit, ac emendavit Joan. Davisius. Cantab.

1718, 8vo. 3s. A good edition.

Divinarum Institutionum Liberquintus,

sive de Justitia, accurante D. Dalrymple

de Hailes. Edinb. 1777, 12mo. 3s. A
correct edition.

Lactantitts, L. C. F. Of the

Manner in which the Persecutors

died, a Treatise translated by Sir

David Dalrymple, afterwards Lord

Hailes. Edinb. 1782. 12rno. 5s.

An excellent translation. The preface,

notes, and illustrations are esteemed mas-

terpieces of critical enquiry.

The Relation of the Death of the primi-

tive Persecutors, translated into English

by Gilbert Buraet,D.U. (afterwards Bishop

of Sarum). Amsterdam, 1687, 12mo. 4s.

Reprinted, 1713 and 1715, and in the se-

cond volume of the Bishop's Tracts. Lond.

1689, 12mo.—Glasg. 1765. 12mo.

A Summary of the Writings of Lac-

tautius, by the Rev. J. H. B. Mountain.

Lond. 1839, 8vo. 5s. 6d.

Lacy, John. Wyl Bucke his Tes-

tament. Lond. by W. Copland.

4to.
The testament of Wyl Bucke, an animal

so called, consists of ten stanzas ; the re-

mainder of the tract consists of culinary

receipts for the dressing various joints,

and making savoury courses of a buck or

doe. A copy is in the Bodleian Library.

—A new edition, with Introduction by

Joseph Haslewood. Chiswick, 1827, 4to.

A Private Reprint of 40 copies. Bright,

3s. 6d. Also reprinted in llalliwell's Con-

tributions to tho Literature of the XVIth
and XVIIth Centuries, 4to.

— John. Comedies, viz. The
Dumb Lady, 1672 ; the Old Troop,

1673 ; Sir Hercules Buffoon, 1681

;

and Sauny the Scot, 1698. Lond.

4to.
Roxburghe, 5296 to 5299,14s. Rhodes,

1493 to 1 196.

Ladies.—The Boke of the Cyte

of Ladyes. Lond. 1521, 4to.

A translation by Brian Anslayor Amies
ley, from the Tresorde la Cite

1

dea Damea.
St* Chbibtixe ol Pisa

LAD

Delights for Ladies to adorne their Per.

sons, Tables, and Closets. Lond. 1632, 12mo.

The Ladies Cabinet opened: wherein is

found Experiments in Preserving, Phy-

sicke and Surgery, Cookery and Hus-

wifery. Lond. 1639, 4to. 12mo. See Roth-
ven, Lord W.
The Parliament of Ladies, with their

Lawes. 1647, 4to. This arch comment on

the gallantry of the times is reprinted,

with many additions and corrections,

under the title of ' Divers remarkable
Passages of the Ladies at Spring-Garden,

in Parliament assembled,' iu the fifth

volume of the Somers collection of Tracts.

White Knights, 3326, 4s. 3327,3s. Reed,

2456, 5s. Gough, 2S91, lis. A notice of

the tract will be found in the Retrospec-

tive Review, x. 88-112. See Neville, Hen-
ry.—1693, 4to. Reprinted in the fourth

volume of the Harleian Miscellany.

An exact Diuruall of the Parliament of

Ladyes. 1647, 4to.

The Ladies a Second Time assembled in

Parliament. 1647, 4to.

New Exchange of Ladies. 1650, 4to. 4s.

News from the new Exchange, or the

Commonwealth of Ladies, drawn to the

Life in their severall Characters and Con-

cernments. 1650, 4to.

The accomplished Lady's rich Closet of

Rarities. Lond. 1653,4s. A curious manual
of cookery and manners for the instruc-

tion of the fair sex.

A Closet for Ladies and Gentlewomen :

or the Art of Preserving. Lond. 1654, 12mo.
The Yellow Book. 1658, 4to. 4s.

The Trial of the Ladies. Hide Park,

May Day, or the Yellow Books Partner.

1658, 4to. Inglis, 1586, 15s.

A new Trial of the Ladies. 1658, 4to. 4s.

The Female Duel ; or, the Ladies Look-

ing Glass, by Toll. Loud. 1661, 8vo.

frontispiece.

The poor furbelow'd Ladies Lamenta-
tion, or a pleasant new Dialogue between
a Playhouse Beau and a mask'd furbelow'd

Lady, upon the especial Order of their

being banished from the Play-houses.

Two leaves.

Lady's dressing-Koom unlocked, and
her Toilette spread, with tho Fop-Dic-

tionary, compiled for tho Use of the Fair

Sex. [by John Evelyn, Esq.] 1690, 4to.

10s. 6d. In Verse.
A Present for the Ladies, with the Cha-

racter of an accomplished Virgin, Wife,
and Widow. Loud. 1692, 8vo. In verse.

Bindley, pt. ii. 2422, morocco, 1/. 16s.

A Present for the Ladies, by Fate. Lond.

1693, 12mo.
The Ladies Dictionary, being a general

Entertainment for the Fair Sex. By
X. II. Lond. 1(191. 8vo. Reed, 2382, 7s.

Nassau, pt, i. 1861, 7s. Bindley, pt ii

1112.
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Ladies—continued.
Ladies' (the) Rhetorick, enriched with

many delightful Remarks, Witty Repar-
tees, aud Pleasant Stories. Lond. 1707,

12mo.
The Ladies Library, written by a Lady,

and published by Sir Richard Steele.

Lond. 1714, 12mo. 3 vols. Evans, a beau-
tiful copy in morocco, M. 14s. 6d. Several
editions.

Ladies (the) Miscellany, a Collection of

Amorous Poems. Lond. 1730, 12mo.
Heber, pt. i. 4s.

Ladies Diary. This work was originally

commenced by John Tipper in 1704, and
subsequently continued by Henry Beigh-
tnu Ant. Thacker, Capt. Rob. Heath, Tho.
Simpson, Edw. Rollinson, &c. A selection

of the most interesting parts of the work,
1704-73, was published by Dr. C. Hutton.
See Leybourn.

Lady's Curiosity, or weekly Apollo.

1752. Hibbert, 4462, 7s. 6d.

A new Lottery for the Ladies ; or a
Husband and Coach and Six for three
Pounds, 1753, 8vo. with a frontispiece.

Lloyd, 730, 3s.

Memoirs of several Ladies of Great Bri-

tain. 1755. See Amory, Thomas.
Ladies Museum. Lond. 1760-1, 8vo. 2

vols. 6s. Edited by Mrs. Charlotte Lennox.
Biographium Fcemineum. The Female

Worthies, or Memoirs of the most illus-

trious Ladies of all Ages and Nations.

Lond. 1766, 12ino. 2 vols.

Lady's Magazine, from its Commence-
ment in July 1770. Lond. 8vo. plates.

Sothebys, in April 1823, 1770-1819, 50
vols. 71. 17s. 6d. New Series, 8vo. aud
12mo. attempted, but failed.

Lady's Poetical Magazine, or Beauties
of British Poetry. Lond. Harrison, 1781,

8vo. 4 vols. With plates by Stothard.

Nassau, pt. i. 1866, 11. Is.

Dialogues concerning the Ladies : to

which is added, an Essay on the ancient

Amazons. Lond. 1784, 12mo. 3s.

See Women.

Ladvocat, J. B. Historical and

Biographical Dictionary, translated

by Catharine Collignon. Second

Edition. Cambridge, 1799—1801.

8vo. 4 vols.

Hibbert, 4461, 10s. The first edition of

this useful work appeared at Cambridge
in 1792, 8vo. 4 vols. Williams, 1068, in

pig skin, 31. 4s.

La Fontaine. See Fontaine.

La Guard (de). See Cobler.

La Grange, M. de. Universal

Motion, being Part of M. De La
Grange's magnificent Entertain-

ment at Lincolns Inn to King
Charles II. 1662. 4to.

Nassau, 1346, 21. 16s.

— J. B. B. A Manual of a Course
of Chemistry, translated from the

French. To which is added, an
Appendix by the Translator. Lond.
1800. 8vo. 2 vols. 7s. 6d.
— R. P. de. Action de Graces,

pour la Naissance du Prince de
Galles, Fils de Jaques II. Paris,

1689. 12mo. 4s.

Lahontan, Baron dc. Voyages
to North America. Lond. 1735.

8vo. 2 vols.
Nassau, pt. i. 1867,6s. Roxburghe, 7341,

6s. 6d. Heber, pt. x. 7s.— Lond. 1763, 8vo.
2 vols. Fonthill, 211, 18s. Lahontan's
Travels in Canada are reprinted in the
thirteenth volume of Pinkerton's Collec-
tion of Voyages and Travels.

Laighton. See Leighton.
Laing, Alexander. The Thistle

of Scotland, a Collection of ancient

Ballads, with Notes. Aberdeen,
1823. 12mo.

— Captain A. Gordon. Travels

through the Timannee, Kooranko,
and Soolima Countries, to the

Sources of the Bokelle and Niger,

in the Year 1822. Lond. 8vo. 18s.
With a map and plates.

— David. Plans, Elevations, and
Sections of Buildings, public and
private, executed in various Parts

of England, &c, including the new
Custom-House, London. Lond.
1818. imperial folio, 59 plates,

41. 4s. reduced to 15s.
Duke of York, 2933, 21. 5s.

Hints for Dwellings. Lond. 1800, 4to.

with 34 plates. Fonthill, 1242, 19s.— David. Select Remains of the

ancient popular Poetry of Scotland.

Edited by David Laing. Edinb.
1822. small 4to. 8 parts in 1 vol.

Of thks interesting and curious volume
[containing 25 pieces], one hundred and
eight copies were printed. Hibbert,6475,
lMls.6d. Harward, 1858, 31. 8s. Geo.
Chalmers.—resold, Eyton.
Various Pieces (xlii) of fugitive Scotish

Poetry
;
principally of the seventeenth
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Laing, David

—

continued.

Century. Edinburgh, (1823-5.) post 8vo.

4

parts in lvol. Seventy-two copies printed.

Bright, 17. Is. G. Chalmers, 16s.

A second Collection, containing xlviii

pieces. Edinb. 1853, post 8vo. Seventy

copies printed.

Early Metrical Tales, including the

History of Sir Egeir, Sir Gryme, and Sir

Gray Steill, edited (with a Preface) by
David Laing. Edinb. 1826, 12mo. with

portrait of the Earl of Eglinton, a frontis-

piece and vignette. One hundred and
seventy-five copies printed [Geo. Chal-

mers, 8s.] and twelve on thick taper. In-

tended partly as a supplement or compa-
nion to ' Select Remains,' &c. It is the

intention of the editor to incorporate the

two works, with considerable alterations

and additions, to form a more complete

collection of the early popular and ro-

mance poetry of Scotland, in 3 small vols.

Notices regarding the Metrical Versions

of the Psalms, received by the Church of

Scotland. Edinb. 1S42, 8vo. 75 copies

printed separately from the Appendix to

Baillie's Letters and Journals.

Specimen of a proposed Catalogue of a

portion of the Library at Britwell House,

Bucks, collected by the late W. H. Miller,

Esq., of Craigentinnv. 4to. portrait of Sir

David Murray, 1603. Edinb. 1S52, 4to.

only 30 printed. Bliss, pt. i. 2591, 21. 8s.

Historical Notices of the Collegiate

Church of St. Giles, Edinburgh. Pre-

fixed to the Registrum Cartarum Eccle-

siae Sancti Egidii de Edinburgh. Edinb.

1858, 4to. Fifty copies for private circu-

lation.

See Baillie, Rob., p. 100. Dunbar, Wm.
Knox, John. Lyndesat, David.

Laing, Rev. Hen., LL.D. A new
Greek and English Lexicon to the

new Testament. Lond. 1821. 8vo.

10s. 6d.
A useful work, 'in which the quantity

of all the doubtful vowels is carefully

marked, and genealogical tables connected

with the sacred history are annexed.'

— James, Doctor of the Sor-

bonne. De Vita ct Moribus atque

rebus gestis Heereticorum Nostri

Teinporis. Paris, 1581.
G. Chalmers, pt. iii. 380, 3s. 6d. This

work is sometimes bound with the fol-

lowing, by the same author :

De Vita et Moribus Theodorl Bezro, et

aliorum Hajreticorum brevis recitatio.

Paris, 15a5, 8vo. Dedicated to Queen Mary.
G. Chalmers, pt. i. 1618, 11. lis. 6d.

Bright, 8s. 6d

Laing, John. A Voyage to

Spitzbergen, with an Appendix.

Third edition. Edinb. 1820, 12mo.
4s. 6d.
The first edition appeared in 1815, 8vo.

— Malcolm. The History of

Scotland, from the Union of the

Crowns, by the Accession- of James
VI. to the Throne of England, to

the Union of the Kingdoms in the

Reign of Q. Anne. The third Edi-

tion, corrected, with a preliminary

Dissertation on the Participation of

Mary Q. of Scots in the Murder
of Darnley. Lond. 1819, 8vo. 4 vols.

Best edition. This, a continuation to

Dr. Robertson's History, was considered
by the Rt. Hon. C. J. Fox a valuable ac-

quisition to all who wish to have a true

knowledge of the history of Scotland.

Drury, 2262, 47. 5s.—First edition, 1800,

8vo. 2 vols. 7s.—Second edition, lS04,Svo.

4vols. Dent, pt.i. 1239, 17. 16s. Lloyd, 711,

11. 17s. Marq. of Towushend, 1756
:
2/. 5s.

Lairesse, Gerard de. A Trea-

tise on the Art of Painting in all

its Branches, by W. M. Craig. Lond.
1817, 4to. 2 vols. 21.

With plates. A valuable and much-
esteemed work. Former Translations.—
Lond. 1738, 4to. with 72 plates, 18s. -1778,
4to. Dent, pt, ii. 57S, 11. 6s.

Lake, Arthur, Bishop of Bath
and Wells. Sermons with religi-

ous and divine Meditations. Lond.
1629, folio, 12s.
With a portrait of the Bishop by Payne.

Prefixed is ;i 'short view of the author's
life,' by John Harris, D.D. Williams,
1178, morocco, 37.

Ten Sermons on several Oci

preached at St. Paul's Cross and else-

where. Lond. 1640, 4to. with a portrait of

Lake by W. Hollar, 7s. 6d.

— John, Bishop of Chichester.

A Defence of the Profession of J no.

Lake, Bishop of Chichester, which
In- made on his Death-bed, with

some Passages of his Life. Lond.
1690, 4to. 2s. 6d.

Lakes of England. — A Fort-

night's Ramble to the Lakes ill

Westmoreland, Lancashire, and
Cumberland. By a Rambler. The
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second Edition (with considerable

Improvements). Loud. 1795, 8vo.

4s.

This volume was the first to give an
account of the Beauty of Buttennere.

Fouthill, 2139, 7s.—1792, 8vo. Fonthill,

2115, 188.

A Picturesque Tour of the English
Lakes. Loud. 1821, 4to. With 48 co-

loured plates, published by Ackermann.
Sotheby's in 1824, 31. 8s.

See Clarke. Farington (J.) Tattkr-
BALL.

Lakin, Daniel. The miraculous
Cure of the Prussian Swallow Knife,

translated from the Latin. Lond.
1642, 4to.
With portrait. Nassau, pt. i. 2355, 7s.

Bindley, pt. ii. 2542, 11. 8s.

Lamarck, J. B. An illustrated

Introduction to Lamarck's Con-
chology. By Edmund A. Crouch,

F.L.S. Lond. 1827, royal 4to.

With 22 lithographic plates, pub. at

11. lis. 6d. ; coloured, 31. 3s. since reduced
(Bohn) to half price.

Epitome of Lamarck's Arrangement of

Testacese. By Charles Dubois. Lond.
1823, 8vo. 14s. pp. xxx and 312.

An easy and concise Introduction to La-
marck's Arrangement of the Genera of

Shells. By Charles Dubois. Lond. small
8vo. 12s.

Shells, by Hanley and Wood. Lond.
1844, &c. 8vo. with plates.

Lamaetine, M. de. The last

Canto of Childe Harold's Pilgrim-

age, as rendered by M. de La-
martine, translated from the French
by J. W. Lake, Esq. Paris, 1827,

8vo.
Souvenirs, Impressions, Pensees, et

Paysages, pendant nn Voyage en Orient
(1832-3), ou Notes d'un Voyageur. Lond.
Churton, 1838, 12mo. 2 vols. 2 maps.

Souvenirs, &c. pendant un voyage en
Orient, avec notes par L. A. J. Mordaque.
Lond. 1841. 12mo. 7s.

Voyage en Orient, abreg£ par J. Da-
venport. Lond. 1841, fscap. 7s.— 3eme
edition, 1857, 6s.

Voyage en Orient ; abrege nouvelle edi-

tion, par Dubuc. Lond. 1844, 18mo. 3s. 6d.

A Pilgrimage to the Holy Land, com-
prising Recollections, &c. made during a
Tour in the East, (translated by Miss
Hill, the Poems by L. E. L.) Lond.
1835, post 8vo. 3 vols. 11. lis. 6d. Third
edition, 1837.
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Travels in the East. Lond. (Orr), 184S.
royal 8vo. 3s. 6d.
Travels in the East, transl. by Iluish.

Lond. 18 , 8vo. 10s.

Travels, in the East, transl. by Phip
son. Lond. Virtue, 18 , 8vo. 13s. plates

Confidences (Les). Lond. 1849, 18mo.
2 vols. 4s.

Confidential Discourses, translated bv
E. Plunket. Lond. 1849. 12mo. 3s. 6d.
France and England ; a Vision of the

Future. Lond. 1848, 18mo. Is.

Genevieve, or the History of a Servant
Girl. Transl. by A. K. Scoblo. Lond.
Bohn, 1850, post 8vo. Is. 6d.
Gethsemane, or the Death of Julia.

Transl. by J. II. Urquhart. Lond. 1838,
post 8vo.

History of the French Revolution of
1848. Lond. (Bohn), 1S57, post 8vo. 4s.

History of the Constituent Assembly,
1789-90. Lond. Vizetelly, 1855, post 8vo.
4 vols. 11. 4s.

History of the Girondists, or Personal
Memoirs of the Patriots of the French
Revolution. Lond. Bohn, 1849, post 8vo.
3 vols. 10s. 6d. portraits.

History of the Restoration of Monarchy
in France. Transl. by Rafter. Lond.
Bohn, 1854, post Svo. 4 vols, portraits. 14s.

Jocelyn, an Episode. Transl. by R.
Anstruther. Edinb. 1844, roy. Svo. 11. Is.

—reduced 8s.

Memoirs of celebrated Characters (Mil-
ton, Cromwell, Columbus, Joan of Arc,
Nelson, Tell, &c.) Lond. Bentley, 1854-5,

Svo. 3 vols. 21. 2s.—Another edition, 1857,
post 8vo. 3 vols. ISs
Memoirs of my Youth. Lond. 1849,

12mo. Is.

The Past, Present, and Future of the
Republic. New York, 1850, post 8vo.

Poetical Meditations and Religious Har-
monies. Transl. by the Rev. W. Pulling,
with a biographical Sketch. Lond. 1849,
po=t8vo. port. 10s. 6d., red. (Bohn) 3s. 6"d.

Raphael, or the Book of Life at Twenty.
Lond. 1849, post8vo. 6s. 6d—18mo. Is,

Three Months in Power; a Vindication
of his political Career. Lond. Bohn, 1848,
post Svo. 2s.

Stone-Mason of St. Point. Lond. Bohn,
1851, post 8vo. Is. 6d.

The Wanderer and his Home. Lond.
Simms and Macintyre, 1851, 12mo. Is.

Wellington and Waterloo. Lond. 18
,

12mo. Is.

Lamb, Charles. Works (first

collective edition.) Lond C. and
J. Oilier, 1818, 12mo. 2 vols. 10s.

Containing : Poems, Sonnets, Blank
Verse, John Woodvil, The Witch,
Curious Fragments, Rosamond
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Lamb, Charles

—

continued.

Gray, Recollections of Christ's Hos-

pital ; Essays on Shakspeare, Thos.

Fuller (with specimens), Hogarth,

and the Poems of George Wither ;

Letters under assumed Signatures.

These two volumes are comprehended in

the first volume of the succeeding edition,

printed in 1838.

Works (Prose), including the Essays of

Elia, both series, and some unpublished

Letters, with a Sketch of his Life (by T.

N. Talfourd.) Lond. Moxon, 1836, post

8vo. 3 vols. II. 7s. Reprinted, 1839.

To form a complete set of Lamb's Works
in this portable size, the following vols, re-

quire to be added : Poetical Works, 1838

;

Tales from Shakspeare ; and Specimens
of Dramatic Poets ; making in all 6 vols.

Works (Prose and Poetical), with

Sketch of his Life (by T. N. Talfourd), in

1 vol. royal 8vo. Loud. 1840, portrait and
frontispiece, 16s.— Reprinted, 1845, 14s —
New edition, with additions (by T. N. Tal-

fourd.) Lond. 1850, 4 vols. 12mo. port.

11. 4s. The same, in 1 vol. royal 8vo, with
addition of the Final Memorials, (stereo-

typed.) Lond. Moxon, 1852, portrait, &c.

16s.—Reprinted, Lond. Moxon (for Bohn),

1859, portrait and frontispiece, 12s.
*
#* The ' Tales from Shakspeare' and

the ' Specimens of Dramatic Poets' are

not included in any edition of Lamb's Works.
Poetical, Works (first collected in the

' Works' published in 1818.) Second edi-

tion. Lond. Moxon, 1836, post 8vo. —
Third edition, 1838, 1 vol. post 8vo. 7s. 6d.

Med. 8vo. double columns, Loud. Moxon,
1839, 4s. 6d. — Lond. Bohn, 1842, 12mo.
3s. 6d.

Blank Verse, by Charles Lloyd and
Charles Lamb. Loud, printed by T. Bens-

ley for J. and A. Arch, 1798, 12mo. (The
earliest printed Poems of Charles Lamb
and Lloyd are contained in a volume pub-
lished in 1797, conjointly with Coleridge,
for which see page 493.)

Album Verses, with a few others, by
Charles Lamb. Lond. Moxon, 1830, post

8vo. 7s. Reduced 5s.

JonN Woodvil, a Tragedy; to which
are added, Fragments of Rd. Burton, Au-
thor of the Anatomy of Melancholy.
Lond. G. and J. Robinson, 1802, 12mo.
3s. 6d.

A Tale of Rosamund Gray, and Old
Blind Margaret. Lond. 1798, 8vo.
Rosamund Gray, Essays, Letters, &c.

Lond. Moxon, 1841, 12mo.— Lond. Moxon,
1^-11 'double columns . i I. S\ o 'Is. lid.

1849, fcap. 8vo. 6s.-Lond. Bohn, 1855,

feap. 2s. 6d

Tales from Shakspeare, designed for

the use of Young Persons. Lond. 1807,
12mo. 2 vols, plates, 8s.—Fourth edition,

with 20 plates by Wm. Blake. Lond.
Godwin and Co. 1822, scarce, 11. Is.

—

Lond. Baldwin and Co. 1831 (reprinted

1839), fcap. 7s. 6d.—Lond. Bohn, 1840 (re-

printed 1843, 1849, 1853, 1857), with port,

and 20 wood engravings by Harvey, 5s.

—Reduced, 1858, 3s. 6d.
Tales from Shakespeare, are not included in

any edition of Lamb's Works, being in part
the composition of his sister, Mary Anne
Lamb.

Specimens of English Dramatic Poets
who lived about the Time of Shakespeare,
witli Notes by Charles Lamb. Lond.
Longmans, 1S08, crown 8vo. 10s. 6d.

—

Lond. 1813, new title only.—Lond. Moxon,
1835 (and 1S37), 2 vols. 12mo. 14s.—Lond.
Moxon, 1844, 2 vols. 14s.—Lond. Bohn,
1854, post 8vo. 5s.

Elia. Essays which have appeared
under that signature in the London Ma-
gazine (first Series.) Lond. Taylor and
Hessey, 1823, post 8vo.—New edition,

Lond. Moxon, 1833, post 8vo. 9s. 6d.—Lond.
Moxon, 1835 and 1838, post Svo. 9s. 6d.—
Lond, Moxon, 1840, 12mo. 6s.

The Last Essays of Elia, being a Se-
quel, &c. (Second Series). Lond. 1833, cr.

Svo. 9s.— Lond. 1835, post 8vo. 9s. 6d —
Lond. Moxon, 1839, post 8vo. 6s.— Both
Series, in 1 vol. royal 8vo. 1843, 5s.—The
same (both series), in 1 vol. fcap. 8vo.

1847, 5s.—Again, 1849, 5a.

The first series of these popular Essays
appeared in the London Magazine be-

tween August 1820 and October 1822 ; the
second series, between May 1823 and Au-
gust 1825, with one or two papers of a
later date from other sources.

Letters, with a Sketch of his Life by
T. N. Talfourd. 1837, 2 vols, post Svo.
16s.—New edition, 1 vol. raed. 8vo. Lond.
Moxon, 1841, 5s— Lond. 1841, 12mo. (Is.

Final Memorials of, consisting chiefly
of his Letters not before published, with
Sketches of some of his Companions,
by T. N. Talfourd. Lond. 1848, post 8vo.
2 vols. 18s.—New edition, in 1 vol. ISmO.
Lond. Moxon, 1849.

Mrs. Leicester's School. Lond. 1808,
12mo. This is principally the production
of his sister, and therefore not included
in Charles Lamb's Works.

Adventures of Ulysses. Lond. 1808,
12mo. 4s.— Loud. Smith, 1845 (double co-
lumns), mod. 8vo. 2s. — Lond. Groom-
bridge, 1857, ISmo. Is. Bd.

Not in any edition of his works, being
ascribed to Miss Lamb.
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Lamb, John, Master of C. C.

Canib. Historical Account of the

xxxix Articles, from the first Pro-

mulgation of them in 1555, to their

Establishment in 1571. Canib.

1829, royal 4to. facsimiles, 11. 5s.

Lambarde, William. A Peram-
bulation of Kent. Collected and
written (for the most Part) in the

Yeare 1570, and now increased by
the Addition of some Things which
the Author himself hath observed
since that Time. Lond. for Ralphe
Newberie, 1576, 4to.
The first history of any county ; con-

sidered a model of topographical writing.
Camden, in his Britannia, says, 'The
county of Kent has been so exactly de-

scribed in a work expressly on the sub-
ject by William Lambarde, a person of

great learning and character, and so hap-

py in his researches, that he has left very
little for others.'

This, the first edition, contains an ac-

count of the nobility, omitted in the sub-
sequent ones. North, pt. iii, 555, russia,

15s. Nassau, pt. i. 2356, russia, 16s. SirM.
M. Sykes, pt. iii. 837, 11. Is. Reed, 4433,

21. Is. VVilks, 27. 10s. Heber, pt. v. the
author's copy, with corrections, il. 4s.

Collation.—Pp. 429, and an alphabetical
table. The book is introduced with an
address, signed T. W., another to the
reader by W. Fletewood: the Saxon cha-
racters and their values ; faults corrected,

and Anglis lleptavchia. Some copies
have the name of H. Middleton as the
publisher. Other Editions.—A Perambu-
lation of Kent, first published in 1576, and
now increased and altered after the Au-
thor's owne last Copie. Lond. by Edm.
Bollifant, 1596, 4to. Bindley, pt. ii. 2509,

18s. 6d. Heath, 4656, 11. 2s. Lloyd, 767,

11. lis. 6d. Roxburghe, 8615, 11. 13s.

Inglis, 782, 21. — Collation. A—Oo, in

eights, and Pp in six leaves. Before
page 1 is a map ' Auglise Heptarchia,'

and at pp. 70-1 'A Carde of the Bea-
cons in Kent.' — Third edition, cor-

rected and enlarged. Lond. n. d. 12mo.
6s.—Lond. 1640, Svo. This edition, and
likewise that of 1656, contain the charters

of the Cinque Ports.—The third edition

(i. e. fifth), corrected and enlarged. Lond.
1656, 12mo. Bindley, pt. ii. 587, 9s. Col-

lation.—Pp. 656, with a table, also six

leaves of introductory matter.
New edition, with a Sketch of the Life of

the Author. Chatham, 1826, 8vo. port. 6s.

APXAIONOMIA, sive de priscis An-
glorum Legibus Libri, Sermone Anglico,

Vetustate antiquissimo, aliquot adhinc
Seculis conscripti, atq, ; nunc demum,
magno Iurisperitorum, & Antiquitatis
omnium Couimodo, e Tenebris in Lucem
vocati. Lond. ex Officina loannis Daij,

1568, 4to. 141 folios, besides index,2 leaves,
title, Epistola Gvlielmo Cordillo, Ki rum
et Verborum Explicatio, 15 leaves, and a
map of the Saxon Heptarchy. Willett,
1314, 21. 12s. 6d.—Cant. 1644, folio. Broc-
kett, 1832, russ. 11. 17s. Bp. Nicolson
styles this translation ' false and affected.'

Eirenarcha: or, of the Office of the Ius-

tices of Peace ; in two Bookes. Lond.
1581, Svo. 4s. Judge lilackstone speaks
favourably of this work, and recommends
it to the perusal of students. Reprinted
1582, 1588, 1591, 1592, 1594, 1599, 1602,

1607, 1610, 1614, and 1619. To the last

three editions was added the ' Duty of
Constables,' &c.
The Duties of Constables, Borsholders,

Tythingmen, &c. Lond. 1582, 16mo. Re-
printed 1583, 1594, 1602, 1631, 1633, 1637.

Archion : or, a Commentary on the high
Courts of Justice in England. Lond. 1635.

Of this work there are two editions of

the same date, but that which contains a
preface to the reader, signed T. L., and a
table of contents, is the best, having been
printed from the author's MSS. The first

edition, Lond. 1591, 18mo.
Dictionarium Anglise topographicum et

historicum ; an alphabetical Account of

the chief Places in England and Wales,
(Anglo-Saxon and English.) lond 1730,

4to. Portrait of the author by Vertue.
Towneley, pt. ii. 1092, 11. Is. Marquis of

Townshend, 1861, 11. 4s. Dent, pt. ii. 582,

morocco, 11. 7s. large paper. Willett,
1315, russia, 31. 8s.

Memoirs of William Lambarde will be
found in no. xlii. of Nichols' Bibl. Top.
Britt., and an original letter by Lambarde
to Lord Burgbley is printed in the second
volume of Nichols' Progresses of Queen
Elizabeth.

Lambe, John, of Tardebigge in

Worcester. A briefe Description

of the notorious Life of Jno. Lambe,
otherwise called Dr. Lambe ; to-

gether with his ignominious Death.
Amsterdam, 1628, 4to.

Gordonstoun, 1443, 4/. 4s. Bright, 21. 8s.

This impostor practised juggling, for-

tune-telling, recovering lost goods, and
shewing young people the faces of those
who were to be their husbands or wives;
in his crystal-glass. — Reprinted, 8vo.
forty-four copies struck off. Nassau, pt. i.

2358, 6s. Gutch, 2s.

— Robert, Vicar of Norham-
upon-Tvveed. The History of Chess,

4 o
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together with short and plain In-

structions by which any one may
easily play at it without the Help
of a Teacher. Lond. 1764, 8vo.

3s. 6d.
Pp. 148, with a folding leaf containing

figures i. and ii. at p. 104.

History of the Battle of Flodden, in

Verse. Berwick-upon-Tweed, 1774, 12mo.

front. 3s. large paper, 8vo. 5s. See

Battle, p. 130.

LAMBEBMONT, Ld.,M.D. ApllO-

rismi. Lond. 1654.
Prefixed is a portrait of 0. Cromwell,

surrounded by Caesar, Alexander, David,

and Solomon, engraved by Faithorne.

Bindley, pt. iii. 424, 3/. 3s.

Aneoropia*; AiOoXoyla, Gr.etLat. Lond.

1654, small 8ro. with portrait ofCromwell
by Glover. Hibbert, 4473, 4s.

Lambert, Abbe. Curious Ob-

servations upon the Manners, Cus-

toms, &c. &c. of the several Na-

tions of Asia, Africa, and America,

translated from the French. Lond.

1751, 8vo. 2 vols. 10s.

— Aylmer Bourke. A Descrip-

tion of the Grenus Pinus, illustrated

with Figures, Directions relative to

the Cultivation, and Remarks on

the Uses of the several Species.

Lond. 1803, elephant folio.

Pp. 98, including the Appendix pub-

lished in 1807, with 38, sometimes 43

plates. There were a few copies very

beautifully coloured by Mr. Bauer, of

Kew, 25 of which were offered for sale at

about 40 guineas. Sotheby's in 1825,

271. 6s. White Knights, 2560. 302. 19s. 6d.

A second volume of this grand work was

published (by Mr. Weddell) in 1828; and a

third, with 18 plates, in 1837, but both with

bo much irregularity that the copies are

apt to vary as well in (he number ol plates

as in the quality of the colouring. In

1838 the first volume was reprinted, with

a revised letter-press and a different ar-

rangement of the plates, and then the

whole work was reissued as follows :

—

Lambert's Description of the Genus
Pints, illustrated with Figures, Directions

as to the Cultivation, and Remarks on tin-

several Species of the Family of Coni-

fer»; inlargkh hy Mb. DOK, 8vol8.8tlaa

folio. Lond. (Weddell and Bonn), 1838,

portrait and 112 beautifully ooloured

plates, finished and mounted like draw-

ings, 782. 10s. (This price was reduced

by Mr. Bonn, in 1848, to 40 guineas, but
the book is now scarce.)

A SMALLER EDITION, with sections of

some of the plates, and others on a re-

duced scale. Loud. Weddell, 1832, 72
coloured plates, 121. l'2s. (since reduced

to 8?. 8s.)

Another edition, with the same letter-

press, iu imperial 8vo., but the coloured

plates (93) in a separate folio volume,
121. 12s.

A Description of the Genus Cinchona,
comprehending the various Species of

Vegetables from which the Peruvian and
other Barks of a similar Quality are taken

;

illustrated by Figures of all the Species

hitherto discovered : to which is prefixed,

Professor Vahl's Dissertation on this

Genus, read before the Society of Natural
History at Copenhagen ; also a Descrip-

tion, accompanied by Figures, of a new
Genus named Hvsenanche, or Hysena Poi-

son. Lond. 1797, 4to. pp. 54, with 13

plates. 10s. 6d. White Knights, 2313,

russia, 19s.

An Illustration of the Genus Cinchona,

contai ningall the Officinal Peruvian Barks,
including several New Species. Baron
de Humboldt's account of the Cinchona
Forests of South America, and Lambert's
Memoir on the different Species of Quin-

quina ; to which are added several I disser-

tations of Hippolito Ruiz on various

Medicinal Plants of South America, and
a short account of the Spikenard of the

Ancients. Lond. 1821 4to. 5 plates.

Lambebt, B. The History and

Survey of London and its Environs,

from the earliest Period to the pre-

sent Time. Lond. 1806. 8vo. 4 vols.

1/. Is.

A once popular work, now in little esti-

mation, large paper. Dent, pt. i. 1240,

11. lis. Collation.—Vol. i. pp. 560, beside

title-page, dedication, advertisement, and
4 plates. Vol.ii. pp 567, beside title-page

and 22 plates. Vol. iii. pp. 536, beside

title-page and 20 plates. Vol.iv. pp, ,">I4.

beside title-page, an index of 45 pages, di-

rections for placing the plates, one page,

and 10 plates.

— Francis, of Avignon. The
Summe of Christianitie, translatyd

and put into Prynte in Englishe

by Tristram Revel. 1536. 8vo.

The volume commences with an epistle

of the translator to 'Queue Anne,' after

which is the epistle of the author. The
whole is contained in 385 paradoxes.

The Minds and lodgement of, on the

Wyllof Man, taken out of hys Commenta-
ries upon Usee the Prophets, oic. Newly
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translated into Englishe, by N(iclmlas)
|

L(esse). Anno Doiu. m.d.xi.viii. Lond.
John Duye. 8vo. fol. lviiii, besides a dedi

cation to ' Ladye Anne, Duchesse of

Somerset,' &c. G. Chalmers, 11. Is.

Lambekt, John. A Treatyse vnto
Kynge Henry the viij, concernynge

hys Opynyon in the Sacrament of

the Aultre as they call it, or Supper
of the Lorde as the Scripture nameth
it, with a Preface by John Bale.

Anno Do. 1538. 16mo.
Contains fo. 32. Bindley, pt. ii. 1352,

11. lis. 6d. Ileber, pt. i. 31. 2s.—pt. vi.

31. 5s. Bright, 21. 19s.

— A Treatise of Predestination

and Election. Canterbury, by John
Mychell, 1550. 8vo.
According to Bale, Lambert was burnt

in Smithfield, in Octoher, 1538.

— John. Travels through lower

Canada and the United States of

North America, 1806-8. Lond.
1810. 8vo. 3 vols. 18s. — Lond.
1813. 2 vols. 11. 10s.
With map and numerous plates, some

of which are coloured.

— Peter. Success of Swagger-

ing, Swearing, Dicing, Drunkenness,
and Whoring, described in the Life

and Downfall of Peter Lambert,
who for the killing of Maister Tho-
mas Hamden, was executed at Ti-

burne. Lond. 1G10. 4to.

Black letter. Reed, 4640, U. 7s. Perry,
pt. ii. 582, 31. 3s. North, pt. iii. 630, 31. 5s.

Lamberto.—Don Juan Lam-
berto, or a comical History of our

late Times, In two Parts. ByMon-
telion, Knight of the Oracle, &c.

The third Edition corrected. Lond.
Printed for Henry Marsh, 1664. 4to.

In this satirical work, divided into

chapters of adventures like the old ro-

mances, are several stories respecting the

principal persons concerned in the Rebel-
lion, not to be met with elsewhere. In
the frontispiece to part i. is a portrait of

Richard Cromwell, with Desborough and
Lambert leading him by the arms : part
ii. contains a woodcut of the Giant Ilu-

Bonio, i. e. Col. Hewson. Llovd, 768, 21. 16s.

—1661, 4to. Nassau, pt. i. 1286,8s. Towne-
ley, 61. 8s. 6d. White Knights, 1507,

11. Ms. Skegg, lis.— 1665, 4to. Hibbert,

LAM 1.303

4552, 18s. 6d. Bindley, pt. ii. 586, SI. This
work has by some been attributed to Tho-
mas Flatman, and by others to John
Philips, nephew of Milton. It is reprinted
in the eighth volume of the Somers (col-

lection of Tracts.

Lambeth.—A concise Account,
historical and descriptive, of Lam-
beth Palace (by W. Herbert and
E. W. Bray ley). Lond. 1805. 4to.

Bindley, pt. iii. 138, 11. large paper,
in folio, with the portraits coloured. Nas-
sau, pt i. 1287, 11. lis. Bindley, pt. i.

2052, 21. 16s. North, pt. ii. 868, witli addi-
tional plates, russia, 41. Is. Dent, pt. i.

483, with additional illustrations, contain-
ing proof impressions, and variations of

the plates, bl. 15s. 6d. Collation— Pp. 87,
not including two titles, one engraved, the
other printed, dedication, an advertise-
ment, and 19 plates.

Lambeth Fair, &c. 1641, &c. See
Laud, W.
A Catalogue of the Archiepiscopal MSS.

in the Library of Lambeth Palace, with
an Account of the Archiepiscopal Regis-
ters and other Records there preserved.
(Compiled by the Rev. Henry John Todd,
F.A.S &c.) Lond. 1812, folio. One hundred
copies printed for the use of public libra-

ries, &c. Sotheby's, 1850, 91. large pa-
per, five copies printed. Queen Charlotte's
copy. Heber, pt. i. 4073, 191. 8s. 6d.

Index of Books in Lambeth Palace
printed before 1600, by S. R. Maitland.
Lond. 1849, 8vo. 4s. 6d.

Lambeth and the Vatican; or, Anecdotes
of the Church of Rome, the Reformed
Churches, and distinguished Sects and
Sectaries of the Christian Religion in all

Ages; collected in the Public Libraries
of Italy, France, and England. By a
Member of the University of Oxford.
1825. small 8vo. 3 vols, with plates. 11. Is.

See Uucarel. Nichols, Topog. Brit.

Lamentacton, The, of our Lady.
Lond. by W. de Worde. 4to.

Six leaves. A copy is among Bishop
More's books in the public library, Cam-
bridge.

Lamentations. See Jeremiah.
Lamont, David, D D. Sermons

on Important Subjects. Lond.
1780-87. 8vo. 2 vols. 18s.

In considerable estimation.
Sermons on Prevalent Vices. Lond.

1810, 8vo. 3 vols. Williams, 5 vols. 21. 3s.

— John, of Newton. Diary,

1649—1671, or the Chronicle of

Fife, containing notices of the prin-

cipal Families in that part of Scot-

4 o 2
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land. [Edited by Archibald Con-
stable.] Edinb. 1815. 4to.

One hundred copies printed. Nassau,
pt. i. 834, 11. 19s. G. Chalmers, (dedica-

tion copy) 18s. Bright, 10s.

See Maitland Club, Appendix.

Lamotte, A. Voyage dans le

Nord de 1" Europe, consistant prin-

cipalenient de Promenades en Nor-
wege, et de quelques Courses en

Suede dans l'Annee 1807. Suivi

d'un Appendiee. Lond. 1813. 4to.

Pp. 244, with plates and a map of Nor-
way, &c.

— Charles. Essay upon Poetry

and Painting. Lond. 1699. 8vo.
Roscoe, 1609, 8s.—With an Appendix

concerning Obscenity in Writing and
Painting. Lond. 1730, 12mo. 4s.

Lamotjrotjx, I. V. F. Corallina

;

or, a classical Arrangement of flexi-

ble Coralline Polypidoms. Trans-

lated [by Du Bois]. Lond. 1824.

8vo. 19 plates, 14s.

Lampe, J. T. A Method of

teaching Thorough-Bass. Lond.

1737. 4to.
Willett, 1317, lis.

Lamt, Bernard. Apparatus Bib-

licus ; or, an Introduction to the

Holy Scriptures, in three Books.

Done into English from the French,

with Notes and Additions. Illus-

trated with 36 Copperplates. Se-

cond Edition. Lond. 1728, 8vo.

2 vols.
Gosset, 149, date 1729, 12s.—1724, 4to.

By R. Bundy. Bishop of Ely, 978, 9s. 6d.

Of this work Bps. Watson and Marsh
speak in very favourable terms. The En-
glish translation is a considerable im-
provement on the French Editions, as
Bundy has inserted many passages from
another of Lamy's productions, ' Oe Taber-
naculo Foederis.'

Lancashire's Valley of Achor
is England's Doore of Hope, Lond-
1643. 4to.

Ileber, pt. vi. 19s.

Lancashire Witches, The His-

tory of the, containing the manner
of their becoming such, their En-
chantments, Spells, Bevels, Mer-

ry Pranks, &c. Lond. n. d. A
small chap book.

See Heywood, Thomas.
Lancaster, James. His Ala-

rums, honorable Assairites, and
surprising of the Block-Houses and
Store Houses belonging to Ferdi-

nand Bucke, in Brasil. Lond.
A. J. for W. Barley, n. d. (1590).

with an Introductory and a con-

cluding Poem signed H. R., proba-

bly Henry Roberts.
Heber, pt. iv. 31. 15s.— Joseph. Improvements in

Education. Lond. 1805. 8vo. 3s. 6d.

— N. Essay on Delicacy. Lond.
1748. 12mo.

Heher, pt. vi. Hollis' copy, 8s.— Thomas. The ryght and trew

Vnderstandynge of the Supper of

the Lord and the Vse thereof.

Lond. by John Turke (1555.) 8vo.
Dedicated to K. Edward VI. Heber,

pt. i. 3149.

Lancaster.—An historical and
descriptive Account of the Town of

Lancaster, collected from the best

Authorities. Second Edition, with

Additions. Lancaster, 1811. 8vo.
Pp. vii and 128, also index, &c. and

errata, 3 leaves, and 4 plates.—1807, Dent,
pt. i. 1057, 7s.

Lancelot, Dom Claude. Narra-

tive of a Tour in the Tear 1667 to

La Grand Chartreuse and Alet.

By Dom Claude Lancelot. Lond.
1813. 8vo.
By M. A. Schimmelpenninck. Hihbert,

4477, 4s. Drury, 2266, 6s.—Lond. 1816,
8vo. 2 vols.—With the Narrative of the
Demolition of Port Royal. Lond. 1829,
8vo. 3 vols.

Lancet, The.
A journal of British and Foreign Me-

dical and Chemical Science, Criticism,
Literature, and News, published weeklv,
edited by Tbos. Wakley, Esq. Oct. 1,

1823, to March 16, 1844, 8vo. New series,

royal 8vo. March 23, 1844, to present time,

and still continued.

Land —Certain ancient Tracts

concerning the Management of

landed Property, reprinted. Lond.
1767. 8vo. 5s.
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This volume consists of a new edition
of the Book of Husbandry and Hook of
Surveying of Sir Anthony Fitzherbert,
and of Xenophon's Treatise of Ilouseholde,
translated by Gentian Hervet, at the de-
sire of Geffrey Pole.

Landen, John. Mathematical
Memoirs respecting a Variety of
Subjects. Lond. 1780-9. 4to. 2
vols. 15s.
The works of this eminent mathema-

tician are held in considerable estimation.
The Residual Analysis. Book I. (all

pub.) Lond. 1764, 4to. 3s. 6d.
Mathematical Lucubrations. Lond.

1755, 4to. 5s.

A Discourse concerning the Residual
Analysis. Lond. 1758, 4to. 5s.

Animadversions on Dr. Stewart's Com-
putation of the Sun's distance. Loud.
1771, 4to.

Observations on Converging Series.
Lond. 1781, 4to.—Appendix and Supple-
ment to ditto, separate.

Lander, R. and J. Expeditious
to explore the course and termi-
nation of the river Niger. Lond.
1832. 12mo.

See Family Library, Appendix.— (R.) Records of Captain
Clapperton's last Expedition to

Africa. Lond. 1830. post 8vo.
2 vols. port.

Landi, Gaetano. Architectural
Decoration. 1810. imperial folio.

Dent, pt. ii. 617, with coloured plates,

11.6s.

Landmann, Colonel George.
Historical, military and picturesque

Observations on Portugal. Lond.
1813-18. imperial 4to. 2 vols. 75 col.

j

plates, pub. \hl. 15s. reduced to

31. 3s.

Adventures and Recollections, Lond.
1854, post 8vo. 2 vols.

Recollections of my Military Life.

Lond. 1854, post 8vo. 2 vols. 11. Is.

Landon, Letitia Elizabeth (Mrs.

Maclean, generally known asL.E.L.)
Fate of Adelaide, and other Poems.
Lond. Warren, 1821, 12mo.

Improvisatrice, and other Poems. Lond.
Longmans, 1824, 12mo. front.

The Troubadour, and other Poems.
Lond. Longmans, 1825, 12mo.
Golden Violet, and other Poems. Lond.

Longmans, 1827, 12mo. 10s. 6d.
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Venetian Bracelet, the Lost Pleiad, *
History of the Lyre, and other Poems.
Lond. Longmans, 1829, 12mo.
The Zenana, and Minor Poems. With

Memoir by Emma Roberts. Lond. Fisher,
fcap. 8vo. 7s. (3d.

Vow of the Peacock, and other Poems.
Lond. Saunders and Otley, fcan. 8vo.
10s. 6d.

Poetical Works. Lond. 1839 and 1814,
12mo. 4 vols. 11. 8s.—New edition, in 2
vols. Longmans, 1850, 16mo. 10s.
The Easter Gift. Lond. 1832, 8vo.

Flowers of Loveliness. (An Annual
edited by L E. L.) Lond. 1838, 4to.
plates, 31s. 6d.

Fisher's Drawing.Room Scrap Book for
1839. (An Animal edited by L. E. L.)
Lond. 4to.

Ethel Churchill ; a Novel. 1834, 3 vols— New edition, Lond. Hodgson, 1857,
12mo. 2s.

Francesca Carrara; a Romance. 1834,
3 vols.

Lady Anue Granard; a Novel. 1841,
3 vols.—New edition, Lond. Hodgson, 1857,
12mo. 2s.

Romance and Reality; a Tale, 3 vols.
11. lis. 6d.—New edition in 1 vol. (Bent-
ley), 3s. 6d.

Duty and Inclination ; a Novel. Lond
1838, 8vo. 3 vols. 11. lis. 6d.

Traits and Trials of Early Life. (Tales
for Young People.) Lond. 1836, 8vo.

—

Fourth edition, Lond. (Bohn), 1848, 12mo.
port. 3s.

Life and Literary Remains, by Leman
Blanchard. Lond. 1841, post 8vo. 2 vols.
1L Is. reduced to 12s.

Characteristics of the Genius and Writ-
ings of L. E. L. By S. S. Lond. Long-
mans, 1841, post 8vo. 5s,

Landor, Walter Savage. Ima-
ginary Conversations of Literary

Men and Statesmen. (First Series.)

Lond. 1824-28, 8vo. 3 vols.—Se-
cond edition, corrected and en-

larged. Lond. Colburn, 1826-28,

8vo. 3 vols. 31s. 6d.
Imaginary Conversations. Second se-

ries. Lond. Duncan, 1829, 8vo. 2 vols. 11. 8s.

Imaginary Conversations of Greeks and
Romans. New edition, Lond. Moxon,
1853, post 8vo. 10s. 6d.

' Whatever measure of absurdity there
may be in Mr. Landor's work (Imaginary
Conversations), we desire to do him full

justice ; there is also in it a good deal to

be admired, and some little to be ap-
proved.'

—

Quart. Rev.
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Landob, W. S.

—

continued.
A Collection of Poems. Lond. 1795, 8vo.
Gebir, 8vo. 1798. First edition.

Poems from the Arabic and Persian,
with Notes by the Author of Gebir. War-
wick, 1800, 4to.

Gebirus, Poema. Oxon. 1803, 12mo.
Bright, 3s.

Gebir, Count Julian, and other Poems.
1S35, 12mo.—8vo. Moxon, 10s. 6d.

Simoniaca, a Poem. Lond. 1806, 12mo.
Commentary on Memoirs of Mr. Fox.

Lond. 1812, 8vo. suppressed.

Idyllia Heroica decern, Librum Pha-
leuciorum unum, partim jam primo, par-

tim iterum atque tertio edidit. Accedit
QuKstiuncula cur Poetae Latini Recen-
tiores minus legantur. Pisis, 1820, 8vo.

Pericles and Aspasia. Lond. 1836, post
8vo. 2 vols. U. Is.

Andrea of Hungary and Giovanna of
Naples. Lond. 1839, post 8vo. 5s.

A Satire on Satirists, and Admonition
to Detractors. Lond. 1836, 8vo.<

Pentameron and Pentalogia. Post 8vo.

10s. 6d.

Citation and Examination of Shaks-
peare. Lond. 1853, post 8vo. 9s. 6d.

Poemata et Inscriptiones novis auxit.

(Idyllia Heroica, Gebirus, Iambi, &c.)
Lond. Moxon, 1847, 18mo. 7s.

Hellenics, enlarged and completed.
Lond. 1847, fcap. 8vo. 6s.

CoLi.ECTEn^WoRKS. Lond. 1846 (reprint-

ed 1853), 2 vols, royal 8vo. 32s. Contents

:

—
Imaginary Conversations, completed and
enlarged.—Citation and Examination of

William Shakspeare, touching Deer
Stealing.— The Pentameron; or, Inter-

views of Boccaccio and Petrarca.— Pericles
and Aspasia.—Minor Prose Pieces. Hel-
lenics. Gebir. Tragedies, and Scenes.
Miscellaneous Poems.

Popery, British and Foreign. Lond.
1853, post 8vo. Is. 6d.

Dry Sticks Fagoted. Lond. (Nisbet),

1857, 8vo. 9s.

Last Fruit off an Old Tree. Lond.
1853, crown 8vo. 10s. 6d.
Antony and Octavius (Scenes for the

Study, No. 1.) Lond. 1856, 12mo. 2s. 6d.

Landeindod Wells.—A Jour-

ney to Landrindod Wells, in Rad-

norshire; with a particular De-
scription of these Wells, &c. The
si- -i mil Edition corrected and
amended. Lond. 1746. 8vo.
'The work, saysGougli, of a lawyer, who

gave himself great airs there, and after-

wards drew caricatures of the principal
characters he conversed with.'

Lands. — Of the newe Landee,

and of the People founde by the

Messengers of the Kynge of Portyn-

gale, named Emanuel. Of the x
dyuers Nacyons crystened. Of
Pope Johan and his Landes, and
of the costely Keyes and Wonders
Melodyes, that in that Lande is.

Emprenteth by me John of Does-
browe (1512-3). 4to.

Caldecott in 1833, 25?. 10s.

Landseee, (Edwin). Monkey-
ana, or Men in Miniature. 6 Parts,

containing 24 Plates. Lond. 1827.

4to. Proofs on India Paper,

31. 3s. Proofs before Letters, folio,

61. 6s. Since reduced.

— Sir E. See Appendix.

— John. Sabsean Researches,

in a Series of Essays ; including

the Substance of Lectures de-

livered at the Royal Institution of

Great Britain, on the engraved
Hieroglyphics of Chaldaea, Egypt
and Canaan. Lond. 1823. 4to.

plates, 10s. 6d.
Hibbert, 4555, II. 17s. Drury, 2411,

russia, 21. 4s.

Keview of Publications of Art. Vol. 1.

all printed. Lond. 8vo. 1808. See Elmbs,
p. 733.

Descriptive Catalogue of Fifty of the
Earliest Pictures contained in the Na-
tional Gallery. Lond. 1834, 8vo.

Letter to a Member of the Society for

the Encouragement of Engraving. Lond.
1810, 8vo.

A Second and a Third Letter on the
Prospects of the Chalcographical Society.
Lond. 1810, 8vo.

Lectures on the Art of Kngraving, de-
livered at the Royal Institution. Lond.
1807, 8vo. 6s.

Antiquities of Dacca. Imp. 4to. 20
plates, from Drawings by Sir C. D'Oyly,
15s. larok paper. India Proofs, 1/. Is.

— T. Characteristic Sketches

of Animals, with descriptions bv
T. H. Barrow. Lond. 1882. royal

4to. 64 plates, published 81 L8s. 64
LAItOE TAPEI*, India Proofs, imp.
ii... pub. u. lCs. Reissued, 1840,

in Parts, 3s. oach.
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Landt, The Eev. G. A De-
scription of the Feroe Islands.

Translated from the Danish. Loud.

1810. 8vo.
The only accurate account since that of

Debes. llibbert, 4484, 5s. Fonthill, 2688,

19s. Pp. xiv and 426, with a map and two
other engravings.

Lane, John. An Elegie upon the

Death of our late Sovereigne Eliza-

beth. By J. L. 1603. 4to.

Six leaves. Phillips, in his Theatruni
Poetarum, styles Lane that 'tine old Queen
Elizabeth's gentleman,' and ranks him
in the class of poets next to Spenser.

Tom Tel-truth's message and his Pen's

complaint. Imp. R. Howell, 1600, 4to.

Alarm to the Poets by J. L. 1648, 4to.

Heber, pt. iv cut down, 16s.

Supplement to Chaucer's Squire's Tale

— Sir Richard, Knt. Reports

in the Court of Exchequer, begin-

ning in the third, and ending in

the ninth of K. James I. Lond.
1657. folio. 7s.

Boswell, 2768, 15s.

— Samuel. The Art of Short-

writing made lineal and legible as

the common Long-hand. 1716.

12mo.
— Thomas. The Student's

Guide through Lincoln's Inn. The
third edition. Lond. 1814. small

8vo.
The first, edition of this useful work

appeared in 1803.

Laneham, Robert. A Letter

:

whearin part of the Entertain-

ment vntoo the Queenz Maiesty at

Eillingwoorth Castl, in Warwick
Sheer in the Soomerz Progress

1575 iz signified. (1575), 16mo.
Contains 87 pages. Bindley, pt. ii. 1174,

9/. 15s. White Knights, 1541, morocco,
131. resold, Freeling, 41. Heber, pt. v.

11. 2s. 6d. Two different editions are in

the Bodleian Library, without printer's

name or date. ' Written in a most un-

couth style, by a pedantic coxcomb, under
an affectation of humour.' Gifford.—
Warwick, 1784, 8vo. with a few notes
marked J. G.—Lond. Burn, 1821, post 8vo.

5s. It is also to be found in the first volume
of Nichols' Progresses of Q. Elizabeth,
and in ' Kenilworth Illustrated.'

Lanfbano, Bernardo. A Worko
of Chirurgerie called Chirurgia

Parua Lanfranci, Lanfranke of

Mylayne his Briefe, published in

the Englyshe Prynte by John Halle

Chirurgien, &c. Lond. 1565. 4to.

woodcut portrait of the Translator.
Heber, pt. v. 7s. Bright, 6s.

Lanfiianc, —, Archb. of Canter-

bury. Opera omnia, ex Editione

L. Dacherii. Paris. 1648. folio.

Williams, 1179, 11. 10s.

Another edition. Venet. 1745, folio.

Bright, 10s. Edit. nov. cura Giles. Lond.
1844, 8vo. 2 vols. 11. Is.

Langbaine, Gerard, D.D. The
Foundation of the Universitie of
Oxford ; with a Catalogue of the
principal! Founders and speciall

Benefactors, &c. Lond. 1651. 4to.
Pp. 17, exclusive of the title. Accord-

ing to Ant. a Wood, 'mostly taken from
the Tables of John Scot of Cambridge,
which had been printed in 1622.' See also
Oldys' British Librarian, 312-22.

The Foundation of the University of
Cambridge; with a Catalogue of the prin-
cipal Founders and special Benefactors,
&c. 1651, 4to. Pp. 17. See Oldys' British
Librarian, 318^22.

A brief Discourse relating to the Times
of Edward VI. Lond. 4to.

— Gerard. An Account of the

English Dramatick Poets. Oxon.
1691. 8vo.
Of the several early catalogues of the

English stage, Langbaine's only is to be
implicitly relied on for its fidelity. Com-
mentators and others have borrowed co-

piously from him, many of them without
acknowledgment. Bindley, pt. ii. 1143,
7s. Nassau, pt. i. 1870, 7s. Dent, pt. i.

1241, 8s. 6d. Reed, 8242, morocco, 9s. 6d.

resold, Heber, pt. ix. 1/. lis. Roxburghe,
4021, 9s.6d. Garrick, 1269, with Garrick's
MS. remarks, 31. 13s. 6d. In the British
Museum is Oldys' copy of the work, » ith

copious MS. additions, emendations, &c.
which have been transcribed into other
interleaved copies, one of which sold at
Steevens', 1415, 91. resold, Reed, 8630, with
additional notes by himself, 91. 2s. 6d.
resold, Heber, pt. iv. 41. 4s.

The Lives and Characters of the En-
glish Dramatic Poets. Lond. (1698 or

1699), 8vo. An abstract of Langbaine's
performance, with a continuation by Gil-
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don, a great egotist. Nassau, pt. i. 1S69,

4s. Reed, 8241, 5s. 6d. labge paper.

Nassau, pt. i. 1S71, morocco, 9s.

Momus trinmphans, or the Plagiaries

of the English Stage expos'd in a Cata-

logue of Plavs. 1688, 4to. Nassau, pt. i.

2360,6s. Jadis, 314.4s. Some copies are

entitled, 'A new Catalogue of English

Plays.'

Langdale, Allan, Archd. Cicest.

Confutatio N, Ridhei Determina-

tionis de Eucharistia. Paris. 1556.

4to.
Heher, pt. i. 6s. 6d. A copy is in the

British Museum.

— Thomas. A Topographical

Dictionary of Yorkshire. North-

allerton, 1809. 8vo. 10s. 6d.

Pp. 335, with a folding map by John

Cary.

Langford, T. The practical

Planter. The second Edition re-

vised and enlarged, with an Addi-

tion of two entire Chapters of

G-reens and Green-houses. Lond.

1696. 8vo.
This work, dedicated to Sir Samuel

Grimston, Bart., was commended by
Evelyn.— First edition, 1681, 8vo.

Langham, William, M.D. The

Garden of Health. Lond. 1579.

4to.
Black letter. Inglis, 784, 2s. 6d—1578,

4to. Reed, 1326, 2s. 6d.—1533, 4to. Towne-

ley, pt, i. 615, 6s.

Langhorne, Daniel. Elenchus

Antiquitatum Albionensium, Bri-

tannorum, etc. Origines et Gesta

ad Annum 449 explicans, quo

Angli in Britanniam emigrarunt,

una cum brevi Reguin Picticorum

Chronico. Cum Appendice. Lond.

1673-4. 8vo. 5s.

According t<i Rawlinson, the second part

hi' this work still remains in MS.
Introduction to the History of England.

Lond. 167(>, 8vo.

Chronicon Regain Anglorum ab Hen-

gisto Ad llepturcliiffi tinem. Lond. 16i9,

8vo. Heath, 4380, 4s. 6d.

— John, D.D. Poetical Works :

to which are prefixed, Memoirs of

the Author. Lond. 1766. 12mo.

2vols.—Lond. L802.Bm.8vo. 3vols.

LAN

Fables of Flora. Lond. 1794, 12mo
plates by Stothard.

Dr. Langhorne, a celebrated writer ol

his day, published a valuable translation

of Plutarch's Lives, likewise some popular

novels, sermons, &c. His Poems are in

the general collections.

Langlande. See PlowmaNj
Pierce.

Langle, Marquis de. A Senti-

mental Journey through Spain.

Lond. 1786. 12mo. 2 vols. 5s.

A translation from the French edition,

which, by an order of the parliament of

Paris, was burnt by the common hangman.
The author observes, ' The reader loves

burned books ; so does the bookseller, and

so does the author."

A picturesque Description of Switzer-

land. Lond. 1791. 12mo. 2s. 6d.

Langley, Batty. Ancient Ma-
sonry. Lond. 1736. folio. 2 vols.

11. 16s.

With four hundred and ninety- foiu

plates.

Gothic Architecture improved. Lond.
1742, 4to. 62 plates, 7s. 6d.

Practical Geometry applied to the Arts

of Building, Surveying, Gardening, and
Mensuration. Lond. 1728, folio. Willett

1374, 5s.— 1726, folio.

Pomona, or the Fruit Garden illustrated.

Loud. 1729, folio. With cuts.

This writer published several other

works on architecture, planting, &c.

— Thomas, M.A. The History

and Antiquities of the Hundred of

Desborough and Deanery of Wy-
combe, in Buckinghamshire : in-

cluding the Borough Towns of

Wycombe sad Marlow, and sixteen

Parishes. (London) 1797. 4to.

Drury, 4690, 10s. Townetey.pt. ii. 1099,

14s. 6d. LABGEPAPEB. Dent, pt. ii. 583,

11. 16s. Beckford in 1817, 146, uncut,

3?. 18s. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 227, russ.

41. 4s. CoOatUm.—Pp. 482, besides half-

title, title, dedication to the Marquis of

Buckingham, preface, list of subscribers,

contents, errata, and 4 plates. Between

pp. S16-7, is the pedigree of the Borlase

familj , and at pp. 442, that of the Good-

win family.

-Win. The death of Charles I.

lamented, with the Etestauration of

Charles II. congratulated, delivered

in a Speech at proclaiming the

King at Wellington. Lond. 1660,

12mo.
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With a portrait of K. Charles II. Bind-
ley, pt. ii. 1291, 133.

Langsdorff, Gr. II. Von. Voy-
ages and Travels in various Parts

of tho World, during the Years
1803-7. Lond. 1813-14, 4to. 2 vols.
An amusing account of Krusenstern's

Voyage, divested of all nautical matters,
ably noticed in the Quarterly Review, ix.

433-43, xi. 285-304. Hibbert, 4557, 11. 9s.

Langston, J. Lusus Poeticus

Latino Anglican vis. Lond. 1679,

8vo.
An excellent collection for capping

verses.

Langtoft, Peter. See Heahne,
Thomas.

Langton, Christopher. An In-

troduction into Phisycke, with an

vniuersal Dyet. Lond. by Ed-
warde Whytchurche, 8vo.

Ninety-six leaves, A—M, in eights.

A very brefe Treatise, orderly declar-

ing the principal Partes of Phisick. a.d.

h.d.xlvii. Lond. 8vo. M 4, in eights,

besides table of contents and epistle to
' Prince Edwarde, Duke of Somerset, Pro-
tector,' &c.

Language. Vindex Anglicus, or

the Perfection of the English Lan-
guage defended and asserted. Oxf.

1644, small 4to.

Contains some curious specimens of

new-coined words. The poets praised are

Henry Howard, Earl of Surrey ; Daniell,

Jonson, Spenser, Donne, Shakspeare,
Sandys, and Sydney.

Languages.—The eloquent Mas-
ter of Languages : French, En-
glish, Italian, and High-Dutch,
with the Rhodomontades of the

Spa i iish Captain Rhodomond. Ham-
burg, 1693, 8vo.

Heber, morocco, 19s.

An Essay for the Reunion of the Lan-
guages. Oxford, 1675, 8vo.

Languet, Hubert. Epistolse ad

Philippum Sydneium, Equitem An-
glian, accvirante D. Dalrymple de

Hailes, Edinb. 1776, 8vo.

A correct edition. Roxburghe, 6808, 5s.

Bindley, pt. ii. 1517, 10s. 6d. The elder

Vossius, speaking of these letters, ob-

BCived, ' Extant epistolse ejus, nihil minus

quam vulgari, elegantia exaratte.' Franc.
1632. First edition.—Lug. Bat. Elzevir,
1646, 12mo. White Knights, 2282,
14s.

The Correspondence of Sir Philip Sid-
ney and Hubert Languet, now first col-
lected and translated from the Latin, with
Notes and a Memoir of Sidney, by Stewart
A. Pears, M.A, Lond. 1845, 8vo. port, of
Sidney.

— See Brutus, Stephanus Ju-
nius.

Lanigan, John. An Ecclesias-

tical History of Ireland, from the
first Introduction of Christianity

among the Irish to the Beginning of
the thirteenth Century. Dublin,
1822, 8vo. 4 vols. 3/. 3s.

Lanii Trivimphantes, or the But-
cher's Prize, a Poem ; being a De-
scription of the famous Battel be-

tween Achilles, a Butcher of Greece,
and Hector, a Weaver of Troy.
Lond. 1665, 4to.

Steevens, 1108.

La Noue, Odet de, Lord of Te-
ligni. Profit of ImjDrisonment, a

Paradox against Libertie, by Odet
de la Noue, Lord of Teligni, being
Prisoner in the Castle of Tournay,
translated by Josuah Sylvester.

Lond. 1594, 4to.
A poem not noticed by Herbert in his

improved edition of Ames' Typographical
Antiquities. Constable, 832, 41. 14s. 6d.

Lanquet, Thomas. An Epitome
of Chronicles finished and conti-

nued by Thomas Cooper. Anno
m.d.lxix. (sic.) Lond. in the House
of T. Berthelet, 1549, 4to.

First edition. In this book the follow-

ing remark occurs— • One named Johannes
Faustius fyrst founde the craft of print-
inge, in the citee of Mens in Germanie,
anno 1452.' Inglis,379, 9s. Hibbert, 4558,
12s. Heber, 11. 9s. Other Editions.—Lond.
1554, 4to. Bindley, pt. ii. 2563, 1Z. Is.—
Lond. 1559, 4to. Perry, pt. ii. 598, russia,

13s. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 228, 17s.

Willett, 1319, 51. 2s. 6d. Heber, pt. v.

19s. Cooper protests against the ' vnho-
nest dealynge' of this book, edited by
Robert Crowley, in his edition printed
' in the house late Thomas Herthelettes,'

1560.—Lond. 1560, 4to. Nassau, pt. i. 870,

russia, 11. 4s.—Lond. 1565, 4to. Perry,
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pt. i. 832, 11. Is. Dent, pt. i. 966, russia by
Roger Payne, 11. 2s. Duke of Grafton,

886, 21. 18s. Roxburghe, 7412, russia,

il. 13s. 6d. White Knights, 1141, mor.

41. Heber, pt. v. 9s.

Lansdowne, G. Granville, Lord.

Works in Terse and Prose. Lond.

1732, 4to. 2 vols, portrait.

Bindley, pt. iii. 137,4s.6d. Heath, 1832,

5s. 6d. ' Notwithstanding the many
praises lavished on this celebrated noble-

man as a poet, by Dryden, by Addison, by
Bolingbroke, by Pope, and others, yet

candid criticism must oblige us to confess

that he was but a feeble imitator of the

feeblest parts of Waller.'— Warlon. Lond.

1736, 12mo. 3 vols. Heath, 1831, 6s. Rox-

burghe, 3928, 10s. 6d. Hibbert, 4467,

10s. 6d.

Poems on several Occasions. Lond. 1<12,

8vo. Hibbert, 4488, 3s. — 1716, 12mo.

Dent, pt. i. 1242, mor. by Roger Payne, 13s.

Lansdowne MSS. See British

Museum.
Lanspeegitjs, J. J. An Epistle

in the Person of Christ to the faith-

ful Soule, translated into English (by

Philip Howard, Earl of Arundel).

Antwerpe, 1595, 12ino.

On sig. A 4, over a cut of the crucifixion

is ' A dialogue betwixt a Christian and
Christ hanging on the Cross. Written into

Latine by Marcus Marulus, and trans.-

lated into English' (Verse). A table fol-

lows, and at the end are two hymns, 310

pages. Bright, 3355, If. 14s. Bliss, 1S58,

two leaves wanting, 11. 2s.— Another edi-

tion without the Hymns. Permissu Su-

periorum, 1610, 12mo. Bindley, pt. ii.

1308, morocco, 14s. Bliss, 31. 6s.

A Christian Dial. See BRATHWAiT,Rd.

Lant, Thomas. The Procession

at the Obsequies of Sir Philip Syd-

ney, Knight, drawn and invented

by Thomas Lant, Gentleman, Ser-

vant to the said honourable Knight,

and engraven on Copper by Deriek

Theodore de Brijon, in the City of

London, 1587.
On thirty-four engraved copper-plates,

forming a long roll, with adescrlptloD iu

Latin and English. Cough, 8896,892. 18s.

purchased by Sir Jos. Banks, Bart, and
now iu the British Museum.
— Thomas. The dailie Exer-

cise of a Christian. Lond. 1598,

lGmo.
Maunscll, in his catalogue, p. 84, notices

an edition of the date of 1590.

LAN

Lanteene of Light. Lond. Red-

man, n. d. 8vo. 74. leaves.

Lantd2B, E. F. Voyage d'An-

tenor en Grece et en Asie. Lond.

1809, 18mo. 5 vols. 10s. 6d.
An esteemed romance.

The Travels of Antenor in Greece and
Asia, translated from the French, with

additional Notes. Lond 1799, 8vo. 3 vols.

12s.

Adolphe and Blanche, or Travellers in

Switzerland, translated from the French
Lond. 1803, 12mo. 6 vols.

Lanter, ./Emilia. Salve Deva

Eex Ivdffiorurn. Containing, 1.

The Passion of Christ. 2. Eues
Apologie in Defence of Women.
3. The Teares of the Daughters of

lerusalem. 4. The Salutation and

Sorrow of the Yirgine Marie. With
diuers other Things not vnfit to be

read. Written by Mistris iEmilia

Lanyer, Wife to Captaine Alfonso

Lanyer, Seruant to the Kings Ma-
jestic Lond. 1611, 4to.

Bindley, pt. ii. 2523, 10?. 10s. Bright,

41. Bliss, 61. 12s. 6d. Freeling 2/. Ms.

Heber, wanting the dedications, 1/. 7s.

Ilalliwell. complete, May, 1857, 10/. 10s.

A— I 2 in fours, I 2 blank. The intro-

ductory matter consists of title, To the

Queenes most excellent Maiestie, To the

Lady Elizabeth's Grace, To all vertu-

ons Ladies in generall, To the Ladie Ara-
bella, To the Ladie Susan, Countesse
Dowager of Kent, and daughter to the

Dutchesse of Suffolk, The Author's

Dreame to the Ladie Marie, the Countess
Dowager of Pembroke, to the Lady Lucie,

Countess of Bedford, To the I.adie Mar-

garet, Countess Dowager of Cumberland
(prose), To the Ladie (Catherine, Coun-

tesse of Suffolke, To the Ladie Ann.',

Countess of Dorcet, To the Vertuous

Reader (prose) 22 leaves. The last poem
in the volume is 'The Description ol

Cookeham.' The copy formerly Prince

Henry's, is now in the possession of the

Bev. Alex. Dyce ; it wanted nine leaves of

dedicatory matter, which have been sup-

plied from an imperfect copy. The Prince's

copy evidently never had the leaf with

the verses to the Lady Arabella, it hiving

been probably omitted tor political rea-

sons.

Lanzi, Ah. Luigi. The History

of Painting in Italy, from tin' Ki-

\ ival <>f the fine Arts to the Close

of the 18th Century. Translated
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from the Italian by Thos. Roeeoe.
Lond. 1828, 8vo. 6 vols.
Published at 3/. 12s. large paper in

imperial 8vo. 61. 6s. — New edition, re-
rised and enlarged. Lond. (Bohn), post
Hvo. 3 vols, fronts. 10s. 6d.

La Pena, Alonso de. A Rela-
tion of the royal Festivities, made
by the King of Spain, to honour the
espousal Treaties of the Prince of
Wales with the Lady Infanta Maria
of Austria. Lond. 1623, 4to.

La Peeouse. See Perottse.

La Pekeieee, Guil. de. See Mir-
ror of Police.

La Place, Peter de. A Treatise
of the Excellencie of a Christian

Man, translated by L. Tomson.
Lond. 1577, 8vo.

Inglis, 1109. russia, 8s.—1576. Bright,
16s.—1585.—1596. Nassau, pt. i. 948, 4s.

The first Parte of Commentaries con-
cerning the State of Religion, and the
Commonwealth of Prance under the
Reignes of Henry II., Francis II., and
Charles IX., translated by T. Tymme.
Lond. 1573, 4to. Gordonstoun, 1766, 4s.— Pierre Simon, Marq. de. Me-
canique Celeste, translated, with
a Commentary, by N„ Bowditch,
LL.D. Boston, U.S. 1829—1839,
4to. 4 vols. 121. 12s.

Only 250 printed.

The System of the World according to
Sir Is. Newton and subsequent astrono-
mers; from the French of M. La Place,
by John Pond. Lond. 1809, 8vo. 2 vols. 7s.

An esteemed work.
An Examination of M. La Place's

Theorv of Capillary Action. Lond. 1809,
Bvo. 2s. 6d.

Elementary Illustrations of the Celes-
tial Mechanics of La Place. Lond. 8vo. 6s.

A Translation of the Treatise upon Ana-
lytical Mechanics, which forms the first

Book of the M^canique Celeste of P. S.
La Place ; with Notes and Additions. By
the Rev. J. Toplis, B.D. Lond. 1814, 8vo.4s.

La Pltjche, L'Abbe. Spectacle

de La Nature, or Nature Displayed,

translated by Humphreys. Lond.
1739, 8vo. 7 vols, plates.—Lond.
1750. 12mo. 7 vols.—1757, 12mo.
7 vols.—1766. 12mo. 7 vols. 1/. Is.

This work is ridiculed by Voltaire in
hie ' Candide.'
History of the Heavens. Lond. 17

,

12ino. 2 vols.
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Severely attacked by Warburton, who
asserted that the abbd had stolen the
best part from his Divine Legation.

Laquei Ridiculosi. See Par-
rot, Henry.
Laecher, P. H. Notes to He-

rodotus. See Herodotus, p. 1054.
Lardner, Dionysius, LL.D.

Cabinet Cyclopaedia ; a Series of

Original Works on History, Bio-
graphy, Natural Philosophy, Na-
tural History, Arts and manufac-
tures, 132 vols. Lond. 1829-46,
12mo. 6s. per volume, reduced,
1851, to 3s. 6d.

A List of the Works composing the Cabinet
Cyclopwdia

:

—
1. Bell's History of Russia, 3 vols.

10s. 6d.

2. Bell's Lives of British Poets. 2 v. 7s.
3. Brewster's Optics, 1 vol. 3s. 6d.
4. Cooley'a Maritime and Inland Dis-

covery, 3 vols. 10s. 6d.

5. Crowe's History of France, 3 vols.
10s. 6d.

6. De Morgan on Probabilities, 1 vol.
3s. 6d.

7. Sismondi's History of the Italian Re-
publics, 1 vol. 3s. 6d.

8. Sismondi's Fall of the Roman Em-
pire, 2 vols. 7s.

9. Donovan's Chemistry, 1 vol. 3s. 6d.
10. Donovan's Domestic Economy, 2

vols. 7s.

11. Dunham's Spain and Portugal, 5
vols. 17s. 6d.

12. Dunham's History of Denmark,
Sweden, and Norway, 3 vols. 10s. 6d.

13. Dunham's History of Poland, 1 vol.
3s. 6d.

14. Dunham's Germanic Empire, 3 vols.
10s. 6d.

15. Dunham's Europe during the Middle
Ages, 4 vols. 14s.

16. Dunham's British Dramatists, 2
vols. 7s.

17. Dunham's Lives of Early Writers
of Great Britain, 1 vol. 3s. 6d.

18. Fergus's History of the United
States, 2 vols. 7s.

19. Fosbroke's Grecian and Roman An-
tiquities, 2 vols. 7s.

20. Forster's Lives of the Statesmen of
the Commonwealth, 5 vols. 17s. 6d.

21. Gleig's Lives of British Military
Commanders, 3 vols. 10s. 6d.

22. Grattau's History of the Nether-
lands, 1 vol. 3s. 6d.

23. Henslow's Botany, 1 vol. 3s. 6d.
24. HerschePs Astronomy, 1 vol. 3s. 6d.
25. Horschel's Discourse on Natural

Philosophy, 1 vol. 3s. 6d.
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26. History of Rome, 2 vols. 7s.

27. History of Switzerland, 1 vol. 3s. 6d.

2S. Holland's Manufactures in Metal,

3 vols. 10s. 6d.

29. James's Lives of Foreign States-

men, 5 vols. 17s. 6d.

30. Kater and Lardner's Mechanics, 1

vol. 3s. 6d.

31. Keightley's Outlines of History, 1

vol. 3s. 6d.

32. Lardner's Arithmetic, 1 vol. 3s. 6d.

33. Lardner's Geometry, 1 vol. 3s. 6d.

34. Lardner on Heat, 1 vol. 3s. 6d.

35. Lardner's Hydrostatics and Pneu-
matics, 1 vol. 3s. 6d.

36. Lardner and Walker's Electricity

and Magnetism, 2 vols. 7s.

37. Mackintosh, Forster, and Courte-

nay's Lives of British Statesmen, 7 vols.

24b. 6d.

3S. Mackintosh, Wallace, and Bell's

History of England, 10 vols. 35s.

39. Montgomery and Shelley's eminent
Italian. Spanish, and Portuguese Authors,

3 vols. 10s. 6d.

40. Moore's History of Ireland, 4 vols.

14s.

41. Nicolas's (Sir Harris) Chronology of

History, 1 vol. 3s. 6d.

42. Phillips's Treatise on Geology, 2

vols. 7s.

43. Powell's History of Natural Philo-

sophy, 1 vol. 3s. 6d.

44. Porter's Treatise on the Manufac-
ture of Silk, 1 vol. 3s. 6d.

45. Porter's Manufactures of Porcelain

and Glass, 1 vol. 3s. 6d.

46. Roscoe's British Lawyers, 1 vol.

3s. 6d.

47. Scott's History of Scotland, 2 vols.

7 s.

4S. Shelley's Lives of eminent French
Authors, 2 vols. 7s.

49. Shuckard and Swaiuson's Insects,

1 \nl.3s. 6d.

50. Southey's Lives of British Admi-
rals, 5 vols. 17s. 6d.

51. Stebbing's Church History, 2 vols.

7s.

52. Stebbing's History of the Reform-
ation, 2 vols. 7s.

53. Swainson's Discourse on Natural
History, 1 vol. 3s. 6d.

54. Swainson's Natural History and
Classification of Animals, 1 vol. 3s. 6d.

55. Swainson's Habits and Instincts of

Animals, 1 vol. 3s. 6d.

56. Swainson's Birds, 2 vols. 7s.

57. Swainson's Fish, Reptiles, &c. 2

vols. 7s.

58. Swainson's Quadrupeds, 1 vol. 88. 6d.

59. Swainson's Shells and Shell Fish,

1 vol. 3s. 6d.
60. Swainson's Animals in Menageries.

1 vol. ,'ls. 6d.
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61. Swainson's Taxidermy and Bio-

graphy of Zoologists, 1 vol. 3s. 6d.

62. Thirlwall's History of Greece, 8
vols. 28s.

Lardner's Cabinet Library, com-
menced 1831, 12mo. 5s. per vol.

Longmans.
1, 9. Shaw's Life of Wellington, 2 vols-

2, 5, 8. Life and Reign of George IV
3 vols.

3, 4. Retrospect of Public Affairs of

1831, 2 vols.

6, 7. Memoirs of the House of Bourbon,
2 vols.

Handbook of Natural Philosophy and
Astronomy. Lond. Walton and Maberly,

1S51-3, post 8vo.— 1st Course : Mechanics,
Optics, &c. 12s. 6d.—2nd Course : Heat,
Electricity, &c. 8s. 6d.—3rd Course : Me-
teorology and Astronomy, 16s. 6d.

Museum ok Science and Art. Lond.
Walton and Maberly, 1S53-56, post 8vo.

12 vols. 18s.

Most of the articles were published se-

parately, e. g. Bees and White Ants, Com-
mon Things explained, Microscope. Steam
and its Uses, Popular Geology, Popular
Physics, &c.
On the Electric Telegraph. Lond. 1855,

12mo. 2s.

Popular Essays on Scientific Subjects.

Lond. 1S53, post Svo. pub. at 14s. reduced
to 4s. 6d.

Popular Lectures on the Steam Engine.
Second edition. Lond. 1828, 12mo. 7s. 6d.

—Seventh edition, 1840, 8vo. 12s. reduced,

1847, 7s. 6d.—New edition, Lond. Weale,
1848, 12mo. Is.

An elementary Treatise on algebraical

Geometry. Lond. 1823, 8vo. vol. i. 16s.

An elementary Treatise on the differen-

tial and integral Calculus. Lond. 1836,
8vo.—Second edition. Lond. 1828, 8vo. 21s.

An analytical Treatise on plane and
spherical Trigonometry. Second edit, cor-

rected and improved. Lond. 1828, Svo. 12s.

Lectures upon Locke's Essay. Dublin,
1845, 8vo. 8s. red. 4s.

Railway Economy. Lond. Walton and
Maberly, 1S50, 12mo. 12s.

— Nathaniel, D.D. The Works,
with general chronological Tables,

and copious Indexes. Prefixed is

a Life of the Author by Andrew
Kippis, D.D. Lond. 1788, royal

8vo. 11 vols.
' In the applause of Dr. Lardner all

parties of Christians are united, regarding
bin, as the champion of their OOmmOD and
holy faith. The. publication of his works
constituted a new era in the annals of

Christianity : for, by collecting a mass of

scattered evidences In favour of the au-
thenticity of the evangelical history, he
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established a bulwark on the side of truth

which infidelity has never presumed to

attack.'—Rev. T. 11. Horn". Gosset, 3067,

102. 10s. Hollis, 740, 13Z. large PaPXB.
Drury, 2271, III. Edwards, 760, 13/. 18s.

Earl of Kerry, 328, 142. Williams, 1072,

III. 15s.— 1815, 4to. 5 vols. Broekett,

1826, 51. 7s.6d.—New edit. Lond. 1828, 8vo.

10 vols.—1838, and several times since

from the same stereotype plates, 11. 4s.

The Credibility of the Gospel History,
in two Parts, with a Supplement. Lond.
1727—57, 8vo. 17 vols. il. 4s. Part i. 2

vols, was published in 1727. Second edi-

tion, 1730. The alterations and additions
made in the second edition were pub-
lished separately. Third edition, 1741.

Part ii. 1733—55, 12 vols. Supplement,
1756-7, 3 vols.—A new edition, in post
8vo. (3s. 6d. per vol.) was commenced in

1847, hut discontinued after vol. 2. This
work, and the author's ' Collection of

Jewish and Heathen Testimonies,' may
be said to have given the deistical con-

troversy a new turn, and to have driven
the assailants of the Gospel from the field

of christian antiquity, in which they
esteemed themselves securely entrenched,
into the by-paths of sarcasm and irony.'

—

Rev. T. H. Home.
Sermons. Lond. 1751—60, 8vo. 2 vols.

Heath, 1104, 9s. 6d.

The Case of the Dsemoniacs of the New
Testament. Lond. 1758, 8vo.
A History of the Apostles and Evan-

gelists, Writers of the New Testament.
Lond. 1760, 8vo. 3 vols. II. Is. Printed in

Bp. Watson's Collection of Theological
Tracts, who observes, 'This Book of Dr.
Lardner, otherwise intitled the Supple-
ment to the Credibility of the Gospel
History, was published in 1756-7. It is

so full and judicious on the subject of the
canon of the New Testament, that it may
of itself be sufficient to give the reader
very satisfactory information on that
point.'

A large Collection of ancient Jewish
and Heathen Testimonies to the Truth of

the Christian Revelation, with Notes and
Observations. Lond. 1764—7, 4to. 4 vols.

Bindley, pt. ii. 2503, SI. Is. Dent, pt. ii.

584, russia, 11. 7s. Heath, 513, 31. 5s.

The History of the Heretics of the two
first Centuries after Christ, with large
Additions by James Hogg. Lond. 1780,

4to. Heath, 514, 16s.

Larke, John. The Boke of

Wisdome, otherwise called the

Flower of Vertue. Translated fyrst

out of Italian into French, and out

of French into English by John

Larke. 1565.
' Lond. by Thomas

Colwell. 16mo.
Black Letter. There are fifty-seven

chapters to this curious and entertaining
work, including the various examples
which are attached to several subjects.
Reed, 1727, 21. 3s.—Colwell, n. d, 16mo.
The Boke of Noblenes, translated out of

Laten into Krenche, and now in Englisshe,
by me John Larke. Printed by Robert
Wyer, 16mo.

Larkham, Thomas. Discourses
of the Attributes of God in sundry
Sermons. Lond. 1656, 4to.
Prefixed is a portrait of the author, ' (et.

54.'

Larkin, Edward. Speculum
Patrum : a Looking-Glasse of the

Fathers. To which is added, Cha-
racters of some of the Chief Phi-

losophers, Historians, Gramma-
rians, Orators, and Poets. Lond.
1659, small 8vo.

Hibbert, 4493, 5s. 6d. White Knights,
2287, 7s.

La Eoqtje, J. de. Voyage to

Arabia. Lond. 1726. 12mo. 4s.
These travels are particularly full re-

specting the history of coffee in Asia and
Europe.

Larret, Isaac de. Histoire

d'Angleterre, d'Ecosse et d'lr-

lande. Eotterdam, 1697—1713.
foho. 4 vols.

An unsatisfactory performance, valued
only for the (67) portraits, with which it

is adorned. Towneley, pt. ii. 990, 31. 4s.

Roxburghe, 8368, 51. 5s. Marq. of Towns-
hend, 1935, 51. 15s. 6d. Willett, 1375, 3 vols.

91. 15s. Vol. i. is dated 1707. Vol. ii.

1697. Vol. iii. 1698. Vol. iv. 1713.

There is also a Dutch translation, pub-
lished about the same time, and with the
same portraits.

The History of the Reign of K. Charles
I. translated from the French. Lond.
1716, 8vo. 2 vols. 4s.

La Salle, J. de (i. e. John Hall.)

Paradoxes. Lond. 1653. 12mo.
With frontispiece. Llcyd, 385, 9s. 6d.

Las Casas, Barthomew de. Po-
pery truly display'd in its bloody
Colours : or a faithful Narrative of

the Massacres, &c. committed by
the Popish Spanish Party on the

Inhabitants of West-India. Lond,
1689. 4to.
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A translation of ' Narratio Regionum
Indicarum per Hispanos qvoadam de-

vastatarum, &c. Oppenhennii, Sum-
tibus Joh. Theod. de Bry, 1614.' The
first and most valuable edition of the

original appeared in 1598, and it was re-

printed in 1664. See Retrosp. Review, vi.

261—71.

The Spanish Colonie, or brief Chronicle

of the Acts & Gestes of the Spaniards in

the West-Indies, called the new World
for the space of xl yeeres, by Bart, de las

Casas. or Casaus. Englished from the

Spanish, by M. M. S. Lond. 15S3, 4to.

Inglis, 336, 31. 18s.

The Tears of the Indians. Written in

Spanish by Casaus, and made English by

J. P(hillips). Lond. 1656, 8vo. front.

10s. 6d.

Casas's horrid Massacres, Butcheries

and Cruelties that Hell and Malice could

invent, committed bv the Spaniards in

the West Indies, 1689, 4to. Nassau, pt.

i. 649, 7s.

An Account of the first Voyages and
Discoveries made by the Spaniards in

America. Lond. 1699, 8vo. Roxburghe,

7336, 3s. 6d.'

Las Cases, Le Conite de. Me-
morial de Ste. Helene. Journal de

la Vie privee et des Conversations

de l'Einpereur Napoleon a Ste.

Helene. Lond. 1823. 8vo. 8 vols.

in 4.

Hibbert, 4497, 11. 8s.

A translation into English. Lond.

1825, 8vo. 4 voU. pub. at 21. 12s. reduced

to 18s.

Lascelles, Rowley. The He
raldic Origin of Gotliic Architec-

ture. 1820. royal 8vo. 7s.

Oxford University and City displayed,

in a Series of Views by Stcrer, with Let-

ter-press by It. Lascelles. Lond. 1821,

royal 8vo. 72 plates.

Lasco, John a. Breuis et dilucida

de Sacramentis Ecclesias Christi

Tractatio. Lond. per Steph My-
erdniauum. Dedicated to Edward
VI. 1552, 8vo.

lleber, pt. xiii. a presentation copy,

with a History of his Life in MS. by
Withovius, 51.

See Strype's Eccles. Memor. ii. 374.

Forma ac ratio tota ecclcsiastici mints-

teiii, iii peregrinornm potiBslniuni vert

Oerniaiioruni ecclesia; institute Londini

in Anglia, per pieiitissiintini principem

Anglia. &c. Regem Eduardum VI. a.d.

1550, (Embden, 1556), sm. 8vo.

Collation.— Epistle, 86 pp.— Index, 16

pp.—Preface, 15 pp.—Text, 574 pp.—Er-
rata. 1 p.

The same in French:—Toute la Forme
et maniere du Ministere Eeclesiastique,

en l'Eglise des Estrangers dressee a Lon-
dres en Angleterre par le Roy Edward VI.
Van. 1550 per Jean de Lasco. Lond. 1556,

sm. 1-ui"

Heber, pt. xiii. 21.

Lasket, J. A Description of

the Napoleon Medals. Lond. 1S18.

royal 8vo. portrait.

Duke of York, 2S57, morocco, 11. 4s.

A general Account of the Hunterian
Museum. Glasg. 1813, 8vo. 6s.

Lassels, Richard. The Voyage
of Italy. In two Parts. Paris,

1670, 8vo.
Hibbert, 4498, 2s. Drury, 2274, 3s. 6d.

—Lond. 1670. 'The celebrated John
Wilkes made me a present of this book,
assuring me, at the time, that it is one of

the best accounts of the curious tilings of

Italy ever delivered to the world in any
book of travels.'

—

Edward Norwood. It

was reprinted in 1698, 8vo. with large
additions by a modern hand.

Latch, John. Pleasurs tres bons
Cases en les trois premiers Ans du
Charles I. publiees par Ed. Wal-
poole. Lond. 1661. folio. 10s.

Latham, John, M.D. A Gene-
ral Synopsis of Birds, 6 vols. Sup-
plement, 2 vols. Index Ornitholo-

gicus, 2 vols. Supplementum In-

dicis Ornithologici, (called the Se-

cond Supplement.) Lond. 1781-5,

1787-1801, and 1790, 1802, 4to. 10
vols.

A rnuch.esteemed work. Copies, with
coloured plates. North, pt. ii. 659, russia,

131. 2s. 6d. Willett, 1320, wanting the

index and the second supplement, 61. 6s.

Heath, 1362, wanting the second supple-

ment, 131. 2s. 6d. A few copies win- co-

loured by Miss Stone in a superior man-
ner. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 235, with
upwards of 1000 coloured figures of birds
from Huffon, in morocco, 110/. 5s. Dent,
pt. ii. 586, 482. Is. North, pt, ii. 658, with
the original drawings, in russia, 441. 2s.

Stanley, 101, 56/. 14s.—New edition, en-

larged and rearranged, with a general
Index. Winchester, (881 88, Ito. n vols,

in in, uith coloured plates. Tills edition
was published by subscription at 2/. 2s.
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per volume, the index at 11. Is. After-
wards reduced (Bonn) to 12/. 12s.

This celebrated physician published
several medical works, and likewise con-
tributed to the l'hilosophical Transac-
tions, &c.

Latham, Simon. Falconry. In
two Books. Lond. 4to.
A curious and esteemed publication.

Part i. Lond. 1615, 4to. Towneley,
pt. i. 644, with the second part, 11. 10s.

—New and second Booke of Ealconrie,
Lond. 1618, 4to. Inglis, 785, 10s. 6d.

White Knights, 2290, 11. 4s.—Two Parts.

Lond. 1633, 4to. Beed, 1328, 9s. Ila-

worth, 927, 6s.—Lond. 1653, 4lo. 11a-

worth, 929, 6s.—Lond. 1688, 12mo. In-

glis, 851, russia, 11. lis. 6d. White
Knights, 2289, morocco, 11. 4s. Nassau,
pt i. 1875, 10s. Haworth, 931, 11. Hib-
bert, 4499, 14s. Bindley, pt. ii. 1307,

11. lis. 6d.—Lond. 1662, 12mo. Haworth,
932, 21. 3s.

Lathbury, Eev. Thomas. His-

tory of the English Episcopacy,

from the period of the Long Par-

liament. Lond. 1836. 8vo. 12s.

History of the Nonjurors, their Contro-

versies and Writings. Lond. 1845, 8vo.

14s.

Lathum, W. Phyala Lachry-
marum ; or, a few friendly Teares

shed over the dead Body of Mr.
Nath. Weld, together with sundry

choyce Meditations of Mortalitie.

Lond. 1634 8vo.
Heber, pt. viii. 6s. 6d. Lloyd, 713, 13s.

Malone, 11. 5s.

Latimee, Hugh, Bishop of Wor-
cester. Woeks, edited by the Eev.
Q. E. Corrie. Camb. 1845, &c.

8vo. 4 vols.

See Parker Society, Appendix.

Sermons preached by Maister Hugh
Latimer. Lond. by John Day, 1562, 4to.

Boswell, 1308, 19s. Inglis, 786, 11. Is.

Knight, 1847, 21. 15s. Heber, pt. v. 21. 19s.

Collation.—Part i 130 leaves. Part ii.

folios 148, besides dedication to the
' Duches of Suffolke ' by Aug. Bernher.

Frutefull Sermons, newly imprinted
with others not heretofore set forth in

Print. Lond. by John Daye, 1571, 4to.

In three parts. Part i. contains 124
leaves

;
parts ii. and iii. are numbered

progressively to 219. Heber, pt. v. '21. 3s.

Crawford, 1854, mor 14?.—1575, 4to. Ut-

terson, 67.8s. 6d —157K, 4to. with portraits
of K. Edward and Latimer. Sotheby's in
1823,11. 19s. Heber, 21. Is. Grave, 31(i,m«.r.

11. 9s — Lond. 1584, 4to.—Lond. 1596, 4to,
—Lond. 1607. Heber, pt. v. 21. 2s.—Lond.
1635, 4to. with portrait by Glover. So-
theby's in April, 1822, 21. 6s.—Lond. 1635,
4to. with portrait by Giffard. Stanley,
126, 11. 3s. Dowdeswell, 444, II. Ids.

Bindley, pt. ii. 2505, 21. Is.— Lond. 1758,
8vo. 2 vols, with a life and portrait of
Latimer. Willett, 1425, 16s. Williams,
1073, 21. 8s. Lond. 1788, 8vo. 2 vols. 12s.

An edition of little value, liberties having
been taken not only with the words, but
with the construction of the sentences.
—A new edition, collated by the early
Impressions and illustrated with Notes
and a Life of the Author by Dr. Watkins.
Lond. 1824, 8vo. 2 vols, portrait,
Concio in Conventu Spiritualium, noni

Junii, ante Inchoationem Parlamenti
celebrati Anno 28 inuictiss. Regis Hen-
rici octaui. Southwarke per me Jacobum
Nicolai. Pro Iohanne Gough bibliopola.
1537, 16mo. Contains D 6, in eights,
without any prefix. A copy is in the
Lambeth Library.
The Sermon made to the Clergie, in the

Conuocation before the Parlyament began,
the 9 Day of June, the 28 Yere of Kyng
Henry the viii. nowe translated out of
Latyne into Englyshe. Lond. by Tho.
Berthelet, 1537, 16mo. E 4, in eights.

A notable Sermon of Maister Hugh La-
timer, which he preached in the Shrouds
at Pauls Churche in London, on the 18
Daye of January 1548. Lond, by John
Day and William Seres, 16mo. The first

edition of Latimer's memorable sermon
on the plough. Bindley, pt. ii. 1353, with
three others, 1549, 1560, and 1550, 10/. re-
sold Hibbert, 4500, 91. 5s. Collation—D.
in 8's, the last leaf blank.

The fyrse Sermon of Mayster Hughe
Latimer, whiehe he preached before the
Kynges Maiest. wythin his Grace Palacye
at ,Westmynster m.d.xlix. the viii. of
Marche. Lond. by Jhon Daye and Wil-
liam Seres, 16mo. 11. lis. 6d. Notwith-
standing the title-page mentions only the
first, there are seven sermons in the
volume, one of which was preached every
Friday during Lent, before K. Edward VI.
Bindley, pt. ii. 1353, with three other
sermons, 1548, 1550 and 1550, 101. resold
Hibbert, 4500, 9/. 5s. Collation— Ee in 8's.
Heber, with the sermon on the Plough,
pt. i. 11. 5s.

A most faithful Sermon (against Cove-
tousness) preached before the Kynges
most excellent Maiestye, and hys most
honourable Councel, in his Court at West-
minster, Anno Domini M r>.L. Lond. by
John Day, 16mo. G in eights. Bindley,
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Latimer, Hugh

—

continued.

pt. ii. 1353, with three others, 1548, 1549
and 1550, 1(M. resold Hibbert, 4500, 9/. 5s.

A Sermon of Master Latimer, preached
at Stamford the ix Day of October, Anno
M.ccccc. and fyftie. Lond. by John Daye,
16mo. F 7, in eights. Bindley, pt. ii. 1353,

with three others, 1548, 1549 and 1550,

10*. resold Hibbert, 4500, 91. 5s.

Hugonis Latinieri Oratio, apud totum
Ecclesiasticorum Couentum, antequam
Consultatio publica iniretur, de Regni
Statu per Euauglium reformaudo, Regni
Henrici viii. Anno vigesimo octauo ha-
bita. Lond. 1592, lGmo. Pp. 53. Pre-
fixed is an epistle by Sim. Grinaaus to the

reader.
Preaching Sermon reproving unpreach-

ing Prelates, being a faithful Collection

of observable Passages in several Sermons
preached by Hugh Latimer. Lond. 16(51,

18mo. 4s.

A life and selections from the writings
of Latimer will be found in the second
volume of The Fathers of the English
Church.

See Gilpin, William. Parker Society.
Ridley, Nich. British Reformers.

Latimer, Nevil, Son of Lord.

The Castell of Pleasure. Lond. by

W. de Worde, 4to.

Eighteen leaves, supposed unique. Rox-
burghe, 3284, 65/. Sir M. M. Sykes, pt.

i. 690, morocco, 311. Imp. by Repwell,

1508, 4to. Caldecott, 2SZ. 10s.

Latin Tongue. — Grammatica,

Latino-Anglica. Lond. R. Pynson,

eight leaves, 4to. Tractatus de

octo Orationis partibus. Lond.

R. Pynson. four leaves, 4to.

Both these are unmentioned by Dibdin.

Latitjm.—A Description of La-

tium. See Knight, E. Cornelia.

Latocnaye, M. De. Promenade
d'un Francais dans Flrlande. Se-

condc Edition. Brunswick, 1801,

8vo. 4s.

Three hundred and fifty-seven pp. with
title, and table des matieres, 2 leaves, also

a plate of 'Ancien Alphabet et Caracteres
Irlandais.'— The former edition. Dub.
1797, 8vo.
Ramble through Ireland, by a French

Emigrant. Translated by an Irishman.
Loud. 1799, 12mo. 2 vols. 58.

Promenade d'un Francais dans la

Grande-Bretagne. Secoude Edition.

Brunswick, 1801, 8vo, 275 pp. with title

and table dea matieres, 2 leaves.

Latrobe, (J. A.) on the Musics'

of the Church. Lond. 1831, 8vo.

Latrobe, Rev. Chr. Ign. Jour-

nal of a visit to South Africa in

1815 and 1816, with some Account
of the missionary Settlements of

the United Brethren near the Cape
of Good Hope. Lond. 1818. 4to.

Fonthill, 747, 19s. An article on the
Cape of Good Hope, with a notice of this

Valuable work, will be found in the Quar-
terly Review, xxii. 203-46.—Mew edition,
Lond. 1821, 8vo. 12s.

Scriptural Illustrations, &c. (illustra-
tive of the Landscape Scenery of the
Bible.) 4to. numerous plates, (being those
used in Scott's Bible.) Lond. Seeley,183S,
1/. 10s. red. II. Is.

Latterburius, Joh. Liber Mo-
ralium. In Threnos Jeremise

Prophetae. (Oxonie. Theo. Rood
et Tho. Hunt.) 1482. folio.

From a similarity of type, Herbert
attributes this volume to the Press of

Theodore Rood and Thomas Hunt at Ox-
ford, circa 1482; but Dr. Dibdin says that
the work carries rather the appearance
of foreign workmanship, in all probability
the production of a Cologne pres3, con-
fessing at the same time that he could
not name the exact one from the type.
See Spencer Catalogue, vol. 4, p. 355.

Copies of this work will be found in

the Dean and Chapter Library, West-
minster,and in St. John's College Library,
Oxford, and in Earl Spencer's collection.

Collation.—There are two sets of signa-
tures: first a to z, inclusively in eights
(a i blank) : then A to I, kk and L, in

eights (L viij blank), M eight leaves. N 6
and Ov printed leaves: O vj being blank.
Heber, pt. v. 41. Bright, 71. 7s. Gardner,
1854, fine, 9/. 12s.

Laud, William, Archbishop of

Canterbury. Theological Works.
Oxford, Parker, 1847-9. 6 vols, in

8 parts, 8vo. 3/. 4s.

A Relation of the Conference betweene
Win. Lavvd, then Lord Bishop of St.

Davids, and Mr. Fisher the Jesuite, with
an Answer to such Exceptions asA.C.
takes against it. Lond. 1689, folio.

I'p 888, with title and dedication to K.
Charles, 12 leaves. Wrangham, 21. lle-

lier, pt. viii. A lip. Laud's copy, 42.12s,

LABGE PAl'KR. Williams, 1180. date 1619?
morocco, 2?. 9s.— 1624, folio.- 1037. folio.—

LARGE PAPER.—1673. folio, 'is. 1686, fol.

6s.—1839. Oxford, 8vo. edited by in-.

Caldwell. This edition oontains the fol-

lowing article i

A Rcpiie to a Relation of the Confer
encc betweene William l.nudu ami Mr
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Fisher the Jesuite. By a Witnesse of

Jesus Christ. Imprinted Anno 1640, 4to.

3s. 6d.

Seven Sermons preached upon several

Occasions, by William Laud, Archbishop
of Canterbury. Lond. 1651, Svo? Bliss,

old mor. II. 2s.

Sermons, edited by Hatherell. Lorid.

Rivington, 8vo. 10s. 6d.

Labyrinthus Cantuariensis : or, Dr.
Laud's Labyrinth. Paris (London), 1658,

folio. Written by a Jesuit named Tho.
Carwell, alias Tborold, a Lincolnshire

man. Bindley, pt. ii. 418, 4s. 6d.

Laud.—History of the Troubles

and Tryal of William Laud, Arch-
bishop of Canterbury. Remains,

(edited by H. Wharton.) Lond.
1695-1700 folio. 2 vols. 1/. lis. 6d.

Willett, 1475, vol. i. lis. large paper.
See Wood's A then. Oxou. and Retrosp
Review, vii. 49-63.

A Speech delivered in the Starre-Cham-
ber, on Wednesday the xivth of June,

1637, at the Censure of John Bastwick,
Henry Burton, and William Prinn ; con-

cerning pretended Innovations in the

Church. Lond. 1637, 4to. It is said that
only twenty-five copies of the Dedication

were printed. Wrangham, 2s. Gordon-
stoun, 1348, 15s. 6d. This speech, with
reflections by Archbishop Williams in

the margin, was reprinted at the charges
of Dr. Rich. Kawlinson, 8vo. Heber, pt.

i. Is.— Copies on vellum are in the Bod-

leian and St. John's Colle-ge libraries,

Oxford, and also in Earl Spencer's col-

lection. It is also printed in the ninth
volume of the Harleian Miscellany.
Harangue prononcee en la Chambre de

l'Estoille, a la Censure de Jehan Bast-

wick, Henry Burton et Guillaume Prinn.

Juin 14, 1637, 4to. It was also translated
into Dutch, and printed at Delff, 163S, 4to,

The true Copy of a Letter, sent from
William, Lord-Archbishop of Canterbury,
to the University of Oxford, when he re-

signed his Office of Chancellor. Pub-
lished, by Occasion of a base Libel and
Forgery, that runs under the Title : and
also the Answer of the University to the

said Letter. Oxford, 1641, 4to. pp. 12.

Reprinted in the fifth volume of the Har-
leian Miscellany.

Lambeth Faire. wherein you have all

the Bishops Trinkets set to sale, a Poem,
1641, 4to. With a satirical frontispiece.

Of this poetical satire against Arclib.

L:i ud. two editions appeared in 1641: the
frontispieces vary. Towneley, pt.ii. 1578,

13s. Sir M. M. Sykes, pt. ii". 237, U. 2s.

Skera, 8s.

LAU i3i:

Lambeth Faircs ended, or a Description
of the Bishop's Holy Ghost lately set to

Sale at Lambeth Palace. 1641. With a
print. Edwards in 1804, 31. 16s.

Canterburie Pilgrimage and his just

Sufferings, 1641, 4to. Nassau, pt. i. 2363,

3s. Towneley, pt. i. 411, 1/.

Read and Wonder ; A VVarre betweene
two entire Friends— The Pope and the
Divell, 4to. 1641, in verse.

The Charge of the Scottish Commis-
sioners against Canterburie, and the
Lieutenant of Irelande: together with
their Demand concerning the sixt Article
of the Treaty. Printed 1641, 4to. Twenty-
eight leaves. Much of their charge
against the Abp. of Canterbury is for his

imposition of the service book, with his
alterations upon them.
The Archbishop of Canterbury's

Dreame : In which the Apparition of Car-
dinall Wolsey did present himselfe unto
him on the fourteenth of May last past;
it being the third Night after my Lord of

Strafford had taken his Fare-well to the
World. Printed in 1641, Freeling, 10s.

Peck attributes this tract to Milton, and
has printed it in his Life of Milton, 1740,

4to.

A Christian Admonition to Arbp. Laud
in the Tower (in verse), 4to. Lond. wood-
cut. Freeling (with the following), 10s.

The discontented Conference betwixt
the two great Associates, William (Laud)
Archbishop of Canterbury, and Thomas
late Earle of Strafford. Printed in the
Yeere 1641, small 4to. In verse. Two
leaves. Reprinted in the fourth volume
of the Somers' Collection of Tracts.
The Accusation and Impeachment of

William Laud, Archbishop of Canterbury,
by the House of Commons, in Mainte-
nance of the Accusations, whereby he
standeth charged with High Treason.
Printed Anno Dom. 1641, 4to. pp. 8. Re-
printed in the fourth volume of the Har-
leian Miscellany.
A new Play called Canterburie, his

Change of Diot. 1641, 4to. With wood-
cuts. 15s. A dramatic satire. King and
Lochee's in March, 1810, 21. 15s. Bindley,
pt. i. 2202, 3?. Brand, 31. 13s. 6d.

Canterburie's Amazement. 1641, 4to.

A dramatic satire. King and Lochee's in

March 1810, U. 8s.

Rome for Canterbury, or Life of Wm.
Laud, Archb. of Canterbury. 1641, 4to.

with woodcuts. King and LccheVs in

March, 1810, 18s. Gordonstoun, 1349, with
Canterburian's Self-conviction, 1641, Re-
cantation of the Prelate of Canterbury
(with a print by Marshall), 1641, New
Discovery of the Prelates Tyranny (with
portraits of Laud, Prynne, Burton, and
Bastwick), 1641, 41. 4s.

Mercurie's Message ; or, the copy of a

1. P
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Letter sent to W. Laud, late Archbishop
of Canterbury, now prisoner in the Tower.
In verse. Lond. 1641, woodcut on title.

An Answer to Mercurie's Message, by T.
Herbert, in verse. Mercurie's Message
defended, the 3 pieces in 1 vol. Bright,
11. 9s. The first piece only at, Farmer's
sale, 4?. 4s., and at Freeling's, lis. The
two last pieces, Freeling, lis.

The Lordly Prelate; or. Receipts how
to recover a lost Bishop. Lond. 4to. 1641,

portrait.

Canterbury's Will ; also a loving Ad-
monition to his Brethren, the Bishops.
Lond. 1641, 4to. portrait.

The Archbishop ofCanterbury's Speech
on the Scaffold on Tower-Hill, the tenth of

January, 1644 : also, the Prayers which
he used at the same Time and Place,

before his Execution. All faithfully writ-

ten by John Hinde. Lond. 1644. 4to. pp.
20. Hibbert, 4566, 2s. 6d. Reprinted in

the eighth volume of the Harleian Mis-
cellany.— 1645, 4to.

A Breviate of the Life of William Laud,
Archbishop of Canterbury 1644. See

Pkyvnh, William.
The Grand Impostor unmasked ; or, a

detection of the desperate Impiety of the
late Archbp. (so styled) of Canterbury,
cunningly couched in that written which
he read on the Scaffold at his Execution,
alias (so called by the Printer) his Fune-
ral Sermon, (by H. Burton), no date.

(1644).

Elegie on Archbp. Laud, beheaded Jan.
10, 1644. Lond. 4to.

A Charme for Canterburian Spirits,

which, since the death of this Arch pre-

late, have appeared in sundry shapes, and
haunted divers houses in the city of Lon-

don. Lond. 1645, with a woodcut of I, ami's

arrival in Hell
Canterburie's Fall, by Starbucke. Lond.

4to. 1645. cut.

The Life and Death of William Laud,
Archb. of Canterbury. By E. W. Loud.
1645, 4to. with a portrait by Marshall.
Nassau, pt. i. 2364, 10s. Reed, 4655,

lis. 6d.

Canterburie's Doome. 1646. See Pi.ynnk,
William.
Officium Quotidianum ; or, a Manual of

private Devotions. By William Laud,
Archbishop of Canterbury. Lond. 1650,
12mo. 5s.—1663, 18mo.—Oxford, Parker,
1855, 16mo. 5s.

A Summary of Devotions. By William
Laud, Archbishop of Canterbury. Ox-
ford, 1667. 12mo 5s.

—

Sixth edition. Lond.
1705. 12mo.—18mo. Pickering.

A briefe Relation of the Death and
Bufferings of the Lord Arohb, of Canter-
bury. From the Collections of Sir Francis

Eyles Haskius Styles, Bart. This work,
written by Peter Heylin, D.D..is reprinted
iu the fourth volume of the Somers' Col-

lection of Tracts.
One hundred and twentv-one tracts con-

cerning Abp. Laud, from 1637 to 1691, 4to.

3 vols. -Hollis, 677, 33?. Is. 6d.

On the Liturgy. Oxford, Parker, 18 ,

ISmo. 2s.

A considerable number of tracts rela-

tive to Archb. Laud, inlaid in 4to. and
illustrated with numerous portraits. Hib-
bert, 4565, in russia, 10?.

The Life and Times of William Laud,
D.D., Lord Archbishop of Canterbury.
By John Parker Lawson, M.A. Lond.
1829, Svo. 4 vols. port, by Dean after
Vandyke.

Life, by the Rev. C. W. Le Bas. 12mo.
2 vols.

Autobiography. Oxford, 1839, ISmo.

An Autograph Manuscript of Archbp.
Laud's, 'on Church Government,' sold at
Dawson Turner's, 1859, for 21?.

Lauder, George. The Scottish

Souldier.—Sunt Artibus Anna de-

cori, 1629. Wight.—Two Poems to

the King's most excellent Majesty.

Edinb. Wreittoun, 1629. 4t«.
These two poems, written on occa-

sion of the unfortunate expedition to the
Isle of Rhe, consist of eight leaves.
Gordonstoun, 1410, 9?. 9s.—Auchinleck
Press, 1818, 4to. Boswell, 3073, 10s. 6d.

Brockett, 2004, 1?. 6s. Sir M. M. Sykes,
pt— . 1645, 1?. lis. Dent, pt. ii. 1232, 15s.

The Poem of the Scottish Souldier is re-

printed in 'Various Pieces of fugitive
Scottish Poetry,' edited by David Laing,
Esa.
The Souldier's Wish. Edinb. Wreit-

toun. 1628, 4to. Reprinted in second se-
ries of Laing's Fugitive Scottish Poetry.
Tears on the Death of Evander, occa-

sioned by the lamentable Losse of Sir John
Suynton, Knt. Collonel of a Regiment of
2000 Nederlanders, going for Venize, was
cast away by Storme on the Coast of Eng-
land, upon the Goodwin Sands, the 13th
of October, 1630. Printed at the Hagh,
1630, 4to. Inglis. 789, 21 12s. 6d. Skegg,
4?. 8s. Reprinted by Mr. Tnrnbull. Edinb.
1848, 8vo.

Aretophel; or. a Funeral Elegie on the
Death of Walter. Earl of Buccleugh, &c,
at Middleburgh, by John Viuuler Hellen,
(1684), This and the next two articles
are reprinted in the second volume of

Laing's Fugitive Scottish Poetry, who
iii that volume also gives a Valedictory
Address and Lines on the I Hath ot

Charles I.

Tweeds Tears of Joy to Charles, Great
Brittains King (1639), 4to. Four leaves
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Caledonias Covenant, or ane Panegyrick Delectus Auctorura Miltono Facem
to the World. Wherin is brieflie set pnelucentium. Lond. 1752-3, 2 vols
donne the trew Canst and Occasioune of Mollis, 892, 5s. 6d. Bindley, pt. iii. 416,
the present Troubles of the Kingdome of morocco, lis.

Scotland. ByG. L. Printed in the Year
]

The Progress of Envy, a Poem, in Imi-
1041, 4to. Six leaves. Bindley, pt. iv.

1087, 31. 5s. resold, Perry, pt. i. 1048, U. 6s.

Breda exnltans, a Poem on the happy
Peace, 1667.

Lauder, Sir John, of Fountain-
hall. Historical Observes of Me-
morable Occurrents in Church and
State from 1680 to 1686. Edinb.
1810. 4to. port. 18s.

See Fountainhai.l, Bannatvne Club,
Appendix,

— Sir Thomas Dick. Account
of the Great Floods of August,
1829, in the province of Moray
and adjoining Districts. Edinb.
1830. 8vo. etchings by Lizars. 15s.

— William. Ane compendious
and breve Tractate, concerning the

Office and Dewtie of Kyngis, spi-

rituall Pastoris, and temporall Ju-
gis. [Edinb. by John Scott]. 1556.

4to,
Sotheby's in March 1827, 257. 10s. This Inquiry mto tne Nature and Origin

poem, consisting ot 11 leaves, is reprinted c
1
,~, £.. -rxr ,,, , . , f,

in a valuable little publication entitled
|

ot Public Wealth, and into the
' The Crypt,' and was noticed at length in

j

Means and Causes of its Increase,
the 94th and 95th nos. of the Edinburgh Eclinb, 1804. 8vo. 5s.

tatiorj of Spenser. Occasioned by Lauder's
Attack on the Character of Milton. Lond.
1751, 4to.

A Letter to the Rev. Mr. Douglas, occa-
sioned by his Vindication of Milton. By
William Lauder. Lond. 1751, 4to. An
ample confession of the guilt of Lauder,
drawn up by Or. Samuel Johnson.
King Charles vindicated from the

Charge of Plagiarism brought against
i in by Milton, and Milton himself con-

victed of Forgery, and a gross Imposition
on the Publick, &c. Lond. 1754. Mollis,
890. 7s. 6d.

The grand Impostor detected. Lond.
1754, 8vo. Reviewed probably by Or. S.
Johnson, in the Gent. Mag. for 1764, p. 97.
Furius: or. a modest Attempt towards

a History of the Life and surprising Ex-
ploits of the Famous W. L. Critic and
Thief-catcher. Lond. (1754), 8vo. This
attack on Lauder was written by
Henderson, a bookseller.

See KlEKPATRICK, J. POET^E LATINI.

Lauderdale, James, Duke of.

Miscellanies. Lond. 1703. 8vo.

— James Maitland, Earl of. An

Review,
ration

A new edition is now in prepa-

— William. An Essay on Mil-

ton's Use and Imitation of the Mo-
derns in his Paradise Lost. Lond.
1750. 8vo. 3s. 6d.
Bindley, pt. ii. 1364, 5s. pt. ii. 1336,

with Bishop Douglas's answer and Lau-
der's reply, 1751, lis. The preface and
postscript were written by Dr. Samuel
Johnson. Lauder's infamous attack on
.Milton lirst appeared in the Gentleman's
Magazine, 1746-7, &c.
Pandienionium : or, a new infernal Ex-

pedition. Inscribed to a Ueing who calls

himself William Lauder. Lond. 1750, Ito.

Milton no Plagiary : or, a Detection of

the Forgeries in Lauder's Essay. By
John Douglas, Bishop of Salisbury. Lond.
1751, 8vo.- Second Edition, corrected and
enlarged by the Addition of a Postscript.

Lond. 1756, 8vo.

An A pology for M r. Lauder. In'a Letter
to the Archbishop of Canterbury. Lond.
1751, 8vo. I

A French translation appeared, Paris,
1S08, 8vo.

Letters to the Peers of Scotland. By
the Earl of Lauderdale. 1794, 8vo. 3s. 6d.
A Letter on the present Measure of Fi-
nance. Lond. 1798, 8vo. The Deprecia-
tion of the Paper Currency of Great Bri-
tain proved. Lond. 1812, 8vo.

See Dalzel.

Laudonnier, — . A notable His-
toric, containing four Voyages made
by certayne French Captaynes into

Florida. Newly translated out of

French, by R(ichard) H(akluyt).
Lond. 1587. 4to.

Dedicated to Sir Walter Raleigh, with
a preface ; 64 leaves and a table.

tlistoire notable de la Floride. Paris,
1587. Published at the expense of Hak-
luyt, and dedicated to Sir Walter Raleigh.
Jadis, 91, 11. 13s.

Laugeren, Jacob van. A Book
of the Names of the Parishes, Mar-

4 p2
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ket Towns, Villages, Hamlets, and

smallest Places in England and

Wales. Lond. 1657. 4to.

Republished in 1668.

Laughter.—AnEssay on Laugh-
ter, wherein are displayed, its natu-

ral and moral Causes, with the

Arts of exciting it. Lond. 1770.

12mo. 3s.

Laugh and lie down, or the Worlds
Folly. Loud. 1605, 4to. North.pt. Hi. 6S6,

russia, 4J. lis. Heber, pt. ix. 41. 10s.

Sothebys, May 1856, wanting after F 3. 15s.

Laugh and be fat, or the merry Com
panion, with a great Variety of comical

Stories, curious Poems, select Epitaphs,

out o'th' way Conundrums, &c. Lond.

1700, 12mo.—1720. Stanley, 689, 16s.

See Jests.

Laughton, George, D.D. The
History of ancient Egypt, from the

first Settlement under Mizraim to

the Subversion of the Empire under

Cttmbyses. Lond. 1774. 8vo.

Hibbert, 4501, 3s. 6d.

Launcelot du Lak.—Le Movte

Arthur, Adventures of Sir Laun-

celot de Lak. Lond. 1819. 4to.

An English Metrical Romance pre-

sented to the members of the Roxburghe
club by J. Ponton, Esq. Dent, pt, ii. 1215,

21. 12s. Sir M. Sykes, 1637, 31. 13s. 6d.

Bagwell, 3053, ii.

The Scottisli Metrical Romance of

Lancelot du Lak. 1839. See Maitlaxh
Club, Appendix.

Laureatship. — Probationary

Odes for the Laureatship. Lond.

8vo.
These odes 'possess a large fund of wit

and humour, and though abounding in

personal raillery, are but little tinged with

malignity.'—/?/'. Drake.

See Rou.iad.

Laurence, And. A Discovrsc

of the Preservation of the Sight, of

mekncholike Diseases, of Rheumes

and old Age, translated by Richard

Svrphlet. Lond. 1599 4to.

Inglis, 790, 3b.

— Richard, Archhishop of Cashel.

Tracts, theological and critical, pub-

lished at various Periods. Oxford,

1819. 8vo. 2 vols. 11. 4s.

in the hlglici t e tlmatlon.

LAU

An Attempt to illustrate those Articles

of the Church of England which the Cal-

vinists improperly consider Calvinistical,

in eight Sermons) at Hampton's Lecture.

1805, 8vo. Ss.— Second edition, Oxford,

1838.—Third edition.

On Singularity and Excess in philologi-

cal Speculations, a Sermon. Oxford, 1807.

A Dissertation on the Logos of St. John;
comprehending the Substance of Sermons
preached before the University of Oxford.

Oxford, 1808, Svo. 3s.

Critical Reflections upon some impor-

tant Misrepresentations contained in the

Unitarian Version of the New Testament.
Oxford, 1811, 8vo. 5s.

Remarks upon the systematical Classi-

fication of MSS. adopted by Griesbach in

his Edition of the Greek Testament. Ox-
ford, 1S14, Svo. 5s.

The Doctrine of Baptismal Regenera-
tion contrasted with the Tenets of Calvin.

1815, 8vo. 5s.

The Doctrine of the Church of England
upon the Efficacy of Baptism, vindicated

from Misrepresentation. In two Parts.

Oxford, 1818, Svo. 10s— 1816, 8vo.—Re-
printed, Oxford, Parker, 18 , 2 parts in

1 vol. Svo. 5s.

Authentic Documents relative to the

Predestinarian Controversy in the Time
of Queen Mary, published from a MS. in

the Bodleian Library. Oxford, 1819, 8vo.

4s.

Remarks on the critical Principles

adopted by Writers who have at various

Periods recommended a new Translation

of the Bible. Oxford, 1820, 8vo. 5s.

Reply to Professor Samuel Lee's Stric-

tures on the Remarks upon the critical

Principles. &c. Oxford, 1821, 8vo. 3s. 6d.

See Hampton Lectures. Enoch, Isaiah.

Laurence. See Lawrence.
Laurent, P. E. Recollections

of a Classical Tour through various

Parts of Greece, Turkey and Ctaly,

made in the Years 1818 and 1819.

Lond. 1821. 4to.

Duke of York, 2910, 9s.

Introduction to Ancient Gcograpln

Oxford, 1882, Bvo.—Oxford, 1840, 8vo.

V
,

111. i:.i; S. I'lSDAH, for Tran-ll

tions by Laurent.

Laus Ulul*:. The Praise ol

Owls. Lond. 1727. 8vo.

Lauzun.—Memoires du Due de

Lauzun. Lond. 1822.

A vile, inn al, and Indecent forgery,

full of lies and calumnies, B» Quartern

Review, \x\ i 105 8.



LAV LAW 1321

LavAt, S. A. Compendious His-

tory of the Reformation in France,

and of the reformed Churches in

that Kingdom, from the first Be-
ginning of the Reformation, to

the Repealing of the Edict of

Nantes. Lond. 1737-41. 8vo. 7

vols. 11. lis. 6d.

Lavaij.ee, Joseph. Hisfoire de

l'Origine, des Progres et de la De-
cadence des diverses Factions qui

out agite la France depuis 1789
jusqu'a 1'Abdication de Napoleon.

Lond. 1817. 8vo. 3 vols. 11. 7s.

Lavardin, Jacques de, Lord of

Pressis Rourrot. The Historie of

George Castriot, surnamed Scan-

derberg, King of Albanie. Newly
translated out of French by Z. I.

Lond. 1596. folio.
' Containing his famous actes, his noble

deedes of amies, and memorable victories

against the Turkes, for the faith of Christ.'

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1201, 6s. Towne-
ley, pt. ii. 981, 8s. Reed, 2928, 11. 2s.

Collation.—Dedication to Sir George Ca-
rey ; to the reader ; the preface of the

author; an advertisement; a catalogue

of authors ;
commendatory verses by Ed.

Spenser, R. C. Gent, and C. C. Gent. 498
pages, and an index.

Lavater, John Caspar. Essays

on Physiognomy, designed to pro-

mote the Knowledge and Love of

Mankind. Translated from the

French by Henry Hunter, D.D.
Lond. 1789—98, royal 4to. in 41

nos. forming 5 vols.

A sumptuous Edition, executed, by, and
under the inspection of, Thomas Holloway.
The translation and engravings were
under the superintendence of the cele-

brated H. Fuseli, U.A., at whose solici-

tation Lavater furnished an entire fresh

set of Drawings in quarto, to suit the pre-

vailing taste of the public, it having been
originally intended for folio size. The
Engravings were executed by Thos. Hol-
loway, Bartolozzi, Win. Blake, and other

eminent artists. Bindley, pt. iii. 153, russ.

10/. 10s. Duke of York, 2912, 14/. Lloyd,

770, 15/. North, pt. ii. 661, russia, 16/. 16s.

Roxburghe, 1975, russia, 111. Towneley,
pt. ii. 1101, morocco, 18/. 18s.. Fonthill,

1709, 20/. Heber, pt. ix. 13,'.

Some copies were subsequently issued

with the name of Stockdale as publisher;
these are inferior in impression to the
first edition, which was issued in numbers,
the lirst in 1789, the last in 1798.

Essayson Physiognomy, translated into

English by Thomas Holeroft. Lond. 1789-
1793, royal 8vo. 3 vols, illustrated by 360
engravings, SI. 3s.

Second edition, to which are added 100
Pysiognomical Rules, and Memoirs of the
Author. Lond. 1S01, 4 vols, royal 8vo. 418
engravings, 41. 4s.

Essays on Physiognomy, translated by
Moore. Lond. 1797, 8vo. 4 vols, plates.

Translated by Morton.—Lond. Parson,
1793, 8vo. 3 vols, plates.

An abridged edition in one volume, 8vo,
I. ond. Tegg, 1S50, 12s.

Essays on Physiognomy, abridged from
Mr. llolcroft's Translation. Twentieth
edition, Lond. 1844, 12mo. 3s. 6d.

Aphorisms on Man, translated from the
original MS. (by Henry Fuseli). Lond.
1788, 8vo. 3s. 6d —Second edition, Lond.
1789, 12mo. front.

Secret Journal of a Self-observer, trans-

lated by the Uev. Peter Will. Lond. 1795,
crown 8vo. 2 vols. 10s.

Lavater, John Henry. Intro-

duction to the Study of the Ana-
tomy of the Human Body, for the

Use of Painters, Sculptors and Ar-
tists in general. Translated from
the German. Lond. 1824. 8vo. 12s.

With 27 plates.

— Lewis. Of Ghostes and
Spiritea walking by Night, and of

strange Noyses, Crackes, and sun-

dry Fdrewarnynges, whiche com-
monly happen before the Death of

Menne, great Slaughters and Alte-

rations of Kyngdomes. Translated

into Englishe by R. H. Lond.
1572. 4to.

Inglis, 908, with plates from a Latin
edition, 19s. Reed, 2894, 1/. 3s. Roxburghe,
1978, 1/. 7s. Suppl. 673, 1/. 12s. Sir.M.M.
Sykes, pt. ii. 236, 21. Heber, pt. v. 19s —
Lond. 1596, 4to. ISs.

The Book of Ruth expounded in 28 Ser-

mons, translated by Ephraim Pagett, a
Childe of eleuen Yeares of Age. Lond.
1586, Svo. Inglis, 853, 4s. 6d.

Three Sermons on 2 Chron. 6; 26-31.

Translated by Win. Barlow, B.D. Lond.
1596, Svo. Inglis, 854, 3s.

Lavender, Theophilus. Travels

of four Englishemen and a Preacher

into Africa, Asia, Troy, Bythiniu,



1322 law

Thracia, and to the Black Sea.

Loud. 1612. 4to.

Nassau, pt. i. 2365, russia, 17s.—1609,

4to. Hibbert, 4567, 15s. Gordonstoun,

4/. 5s. Bright, 19s. Sotheby, U. 14s.

Often called Biddulph's Travels, that

beiug the uatue of one of the party.

Lavenham.—Specimens of Go-

thic Ornaments selected from the

Parish Church of Lavenham in

Suffolk. Lond. 1796. 4to.

Forty plates, with engraved title and

advertisement. Dent, pt. i. 1169, 16s.

Nassau, pt. 1177, 11. large paper. 1/. 5s.

Lavington, George, Bishop of

Exeter. The Enthusiasm of Me-

thodists and Papists compared. In

three Parts. Second edition. Loud.

17-19-51. 8vo. 10s.—Again in 1751-

52. 8vo.

A much-esteemed work, written in a

mixed style of great severity and ridicule.

Williams, 1076, 17. 6s—1754, 8vo. 2 vols.

Gosset, 3082, 16s. — New edition, with

Notes, Introduction, and Appendix, byRd.

Polwhele. Lond. Valpy, 1820, 8vo. 10s. 6d.

The Moravians compared and detected.

Lond. 1755, 8vo.

The Nature and Use of a Type. Lond.

1724, 8vo.
.

Lavoisne, C. V. A genealogical,

historical and chronological Atlas.

By C. V. Lavoisne and C. Gros.

Lond. 1807. folio.—Lond. 1841.

fol. enlarged by Lutchwell. pub.

hi. 5s. reduced to 1?. Is.

Law, Edmund, Bp. of Carlisle.

Considerations on the Theory of

Religion: to which is prefixed a

Life of the Author, by the Late W.
Paley, D.D. A new Edition. By
George Henry Law, D.D., Lord

Bishop of Chester. Lond. 1820.

8vo. 12s.

A highlv valuable work, which will be

found of great advantage to those who are

intended for, or beginning to engage in,

the Christian ministry, large paper.

Williams, 1079, in pig skin, 11.—Cam-
bridge, 1746, 8VO. 4b.—With a Discourse,

on the Life and Character of Christ.

Cambridge, 174 », 8vo. 4s.—1755, fevo.—

Cambridge, 1765, 8vo. Bindley, pt. ii.

1186,68.6(3 Cambridge, 1774, 8vo. laugh

PAPER. Williams. 1078, morocco. 19s.

Ki-venth Edition. Carlisle, 1784, 8vo.

Bindley, pt. ii. 1312, 6s. 6d.

LAW

Law, Jno. of Lauriston. A Sketch

of the Life aud projects of John

Law, of Lauriston, Comptroller

General of the Finances in France.

Edinb. 1791. 4to. 5s.

This sketch will likewise be found in

J. P. Wood's State of the Parish of Cra-

moud. A brief account of the principal

events in the life of Mr. Law will be

found in the ' Private Life of Louis XV.,'

translated by Justamond. The works of

this noted financier, usually known by

the name of The Projector, are still sought

after.

Proposals and Reasons for constituting

a Council of Trade in Scotland. Edinb.

1701, 8vo. This work, published anony-

mously in 1701, was republished under the

name of Law, at Glasgow, 1751, 12mo.

The actual author was Wm. Paterson.

Money and Trade considered : With a

Proposal for supplying the Nation with

Money. Edinb. 1705, 4to. — Lond. 1720,

Svo.-Glasg. 1750, 12mo. — Glasg. 1760,

12mo. Reprinted in the 13th volume of

the Somers' Collection of Tracts.

Memoirs of the Life of, with Detailed

account of the Mississippi Scheme, by

J. P. Wood Edin. 1824. 12mo. port. 6s.

Law, the Financier. His Scheme and

Times. Loud. (Blackwood), 1856, 12mo.

3s. 6d.

— Rev. Robert. Memorials

;

or, the memorable Things that fell

out within this Island of Britain,

from 1638 to 1684. Edited from

the MS. by C. R. Sharps, Esq.

Edinb. 1818. 4to.

Beber, pt. i. 14s. Bright, V. 4s.

This work forms a collection of perhaps

the best-selected tales of witchcraft and
wizardy which has been yet published.

— Wm., M. A. The whole Works.

Lond. 1762. 8vo. 9 vols. 6/. 6s.

Williams, 1977, 91. 19s.6d. ' Law's pre-

cepts are rigid, but they are founded on

the Gospel; his satire is sharp, but is

drawn from the knowledge of human life;

and many of his portraits are not un-

worthy the pen of ha Bruyere.'—Q&bon,
A serious Call to a devout and holy

Life, 8vo. 8s. The most popular of this

pious divine's works, frequently reprinted.

Dr. Johnson relates, he took up Law ex-

pecting to find it a very dull I k, and

with a view of ridiculing it ; but he soon

discovered that the author was an over-

match for him, and styled his work 'the

finest hortatory theology in any lan-

guage.'

Remarks on Mandeville's Cable of Him
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Bees. Lond. 1724, 8vo. also in Vol. 2 of the
Works. New edition, with an Introduc-
tion by F. D. Maurice. Camb. 1844,

12mo. One of the most perfect Essays
in the English Language.

I,ife, by Kiohard Tighe, Esq. Lond.
1813, 8vo.

Law and Lawyers.
Suppositiones Termiuorum Legum An-

glorum, et Natura Brevium cum dlverais
Casibus, Regulis et Fundamentis Legum
tain de Libris Magistri Littleton! quam
de aliis Legum Libris collectis etbreviter
compilatis pro Juvenibns valdc neces-

Bariia. Impressum xv Die Julii A.D.
m.x.c.vxvii, small 18mo. but in a4to.shape,
103 leaves. A law-dictionary with an al-

phabetical index, written in old French,
with some mixture of Latin and English,
probably the language introduced into

our courts of law by the Normans. It ap-

pears to have been originally composed
and printed by J. Rastell, though Lord
Coke and others seem to think his son
William was the author or translator of

it. Lond. Myddleton, 1544, lGino. He-
ber, pt. i. 8s.—Lond. R. Bankes.
The principal Lawes, Custoraes and

Estatutes of England. Lond. 1540, 16mo.
—1542, 16mo. Heber, pt. i. 10s. 6d.

Institutions or principall Groundes of

the Lawes and Statutes of Englaud. Lond.
1544, 16mo.—1546, 16mo.—1547, 16mo.—
1551, 16mo.—1554, 16mo. Duke of Graf-
ton, 125, Is. 6d.—1555, 16mo. Inglis, 823,

1S.-1556, 12mo.—1570, 16mo.
Principia sive Maxima Legum Anglise,

1546, 16mo. See Wood's Athen. Oxon. by
Dr. Bliss, i. 121. Ames' Typog. Antiq.
by Dr. Dibdin, iii. 580.

Lawes and Statutes of Geneva. 1562.

See Geneva.
The Exposicions of the Termes of the

Lawes of England, &c. Lond. 1563, 16mo.
—1567, 16mo. Nassau, pt. i. 1171, 4s—
1572, 16mo. — 1579.—1592, 16mo.— 1595,

16mo. 2s. 6d.

De Legibus Anglise municipalihus
Liber. Lond. 1583, 8vo. folios 371. This
appears to be Arthur Gregory's Moot
Book.
The Lawes of the Market. Lond. W.

Jaggard, 1620, 8vo. Puttick, June 10,

1858, 31. 10s. See London.
The Lawyer's Clarke trapann'd by the

crafty Whore of Canterbury, 4to. 16G3,

Hibbert, 4570, 7s.

The Lawyer's Clerk outwitted, or a Re
lation of the Life of Mary Manders, f

Fidlers Daughter at Canterbury. 1663,

4to.

Lawyer's Advice to his Son. Lond
1685, 8vo. with an anonymous portrait of

lawyer, set. 55, 1685, by K.White. Writ
ten by Hildesley. See his Epi-

taph in Butler's Memoirs of Bishop Hil-
desley.
A Treatise enumerating the roost il-

lustrious Families in England who have
been raised to Honour and Wealth by the
Profession of the Law. Lond. 1686, 12mo.
Lawyerus bootatus et spurratus, or the

long Vacation, a Poem, 1691, 4to. Hib-
bert, 4571, 3s. White Knights, 2318, 13s.

Law is a Bottomless Pit, 1712, in Swift's
Works.
Law French Dictionary, with the Law

Latin Dictionary. Lond. 1718, 8vo. 5s.

—

1701, 8vo. 3s.

Law Quibbles, or a Treatise on the
Evasions, Tricks, &c. used in the Profes-
sion. Lond. 1736. Fourth edition, 8vo.
The Lawsuit, or the Farmer and the

Fisherman, a Poem. Lond. 1738, 8vo.
front.

Terms of the Law. Lond. 1721 or 1742,
8vo. 6s. Best edition.

Grounds and Rudiments of Law and
Equity, alphabetically digested. By a
Gentleman of the Middle Temple. Lond.
1749 or 1751, folio, 10s. A 'useful and va-
luable book.'—Bridgman.

Strictures upon the Lives and Charac-
ters of the most eminent Lawyers of the
present Day : including, among other ce-

lebrated Names, those of the Lord Chan-
cellor and the twelve Judges. Lond.
1790, Svo. 4s. A compilation of little au-
thority or merit, attributed to Ed. Wynne.
A Law Grammar ; or, an Introduction

to the Theory and Practice of English
Jurisprudence, Lond. 1791, 8vo. 5s.

Collectanea Juridica, 1791-2. See Har-
graye, Francis.
Legal Recreations, or popular Amuse-

ments in the Laws of England. By a
Barrister at Law. Lond. 8vo. 5 nos. in 1

vol. 6s.

Selections from the Laws of England,
containing distinct and familiar Treatises
upon such Heads and Divisions of the
Law as are of most general Use and
Importance. Lond. 1808, Svo. 2 vols.

Advice on the Study and Practice of

the Law, with Directions for the Choice
of Books. Lond. 1810, Svo. 5s. Written
by W. Wright, Esq.
Law Students' Guide. By a Member

of Gray's Inn. (P. B. Leigh.) Lond.1627,
12mo. 5s.

The Bench and the Bar, Anecdotes of.

Lond. 1S38, post 8vo. 2 vols. 11. Is.

Law and Lawyers, Legal History and
Biography of. Lond. 1840, post 8vo. 2 vols.

11. 4s.

Law Periodicals.

Law Journal, by John Morgan and T
W. Williams. Lond. 1803, 8vo. 2 vols.

The Law Journal, by John Prince
Smith. Lond. 1S04— 6, 8vo. This work
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contains reports in K. B. and some cases I

in Chancery, with an account of law

books, original communications, cone-

1

spondence, &c.
The Law Journal, 1823 to 1831.—New

Series, 1832, now proceeding, is published

monthly, at 5s.

Law Chronicle, (originally published

;1 s Law Student's Magazine,' in 1846),

June. 1854-8, 4to. monthly, Is. Sd.—1859,
demy 8vo. still continued monthly, Is. 4d.

L*w Times, April S. 18*1-59, pub. week-

ly, at Is. still continued, 4to.

Ji BisT, 1837—59, pub. weekly, at Is.

still continued.
Justice of the Peace, pub. weekly, at

6d. Jan. 2S, 1837—59, still continued.

Legal Observer, or Journal of Juris-

prudence, 8vo. 1831—17, vols. 1-31. Pub.

weekly, at 8d.

Law Magazixk. June, 1S2S—May, 1844,

8vo. 31 vols, published quarterly, at 6s.

still continued, under the title of New
Series, quarterly, at 5s.

Lawes, Henry. Ayres and Dia-

logues for one, two and three

Voyces. In three Books. Loud.

1Go3, 55, 58, folio, port, on title.

llibbert, 4778, morocco, 42. Skegg, 57.

Milton, a great friend of Lawes, whom
Wood styles the prince of musical com-

posers, is supposed to have contributed

to this work. Each book has a portrait

of Lawes bv Faithorne.— First Book,

!<;,->;!. - Second" Look, 1055. Dedicated to

the Lady Bering.—Third Book, 1658. De-

dicated to Lord Colralne.—Lond. 1669, fol.

3 parts with a front. Musick, with verse

of four lines underneath.

Choice Psalmes put into Musiek for

three Voices by Henry and William
Lawes; divers Elegies upon the Death

of W. Lawes, and nine Can ins of three

and foure Voices made by W. Lawes
Lond. BUS, 4to. The above music, di-

vided into three portions, was composed
for Band] i' version, and is dedicated to

K. Charles I. by H. Lawes. Sotheby's in

Feb. 1824,8s. Bindley.pt. ill. 136, 18s.6d.

Bibl. Anglo-Poet. 426, 62. 6s.—1789. He-

ber, pt. i. 2s. 6d, pt iv. 12s. This repub

lication of Psalm Tunes was promoted by
Mr. Mason, as a tribute of respect to

Lawes' musical merit

A Trea lUry Of Musiek, containing select

^yres and Dialogues to sing to the The
orbo Lute or Basse-Viol, in 3 Books. Loud.

1669, folio, with an engraved plate of

• M usick.' llibbert, 4777, morocco, 22. 19s

Copious notlce8 Oi 11. and W, Lawes will

be found In Hawkins' and Burney'sHls
tortes ol Music, and in Todd's Edition of

Milton i
tical Works.

LAW

Lawless, John. Compendium
of the History of Ireland from the
earliest Periods to the Reign of
George T. Edinb. 1823, 8vo. 2 vols.
Historical Collections relative to Belfast,

8vo. 1817.

Lawhance. See Lawrence.
Lawrence. French, LL.D. Cri-

tical Remarks on detached Pas-
sages of the New Testament, par-
ticularly the Revelation of St. John.
Oxford, 1810. 8vo. 6s.

— George. Peplum Olivarii ; a

Sermon on the Death of the Lord
Protector Cromwell. Lond. 1658.
41 o.

A copy is in the British Museum. He-
ber, pt. i. 4s. 6d.

— Henry, M.P. A Treatise of

our Communion and Warre with
Angells. Lond. 1646. 4to. 6s.

Williams, S90, 1/. Is. It is conjectured
that Lawrence profited by Milton's dis-

course in the composition of this treatise,

as it was on a subject of which that great
poet was particularly fond. Milton ad-
dressed his 20th sonnet to Lawrence.
LAROE paper. Wrangham, 3s.—Amst.
1646, 4to.—1652, 4to. 6s. Issued with new
Title, ' Militia Spiritualis, or a Treatise
of Angels.' Lond. 1652, 4to.

A Vindication of the Scriptures and
Christian Ordinances. Lond. 1649, 4to.

A Plea for the Use of Gospel Ordinances.
Lond. 1652, 4to.

Lawrence, John. The History
and Delineations of the Horse in

all its Varieties, etc. Lond. 1809.
ltu. 2/. 2s.

\\ itli 15 beautiful line engravings by
J. Scott Duke of York, 2918, 92. North,
pt. ii. 662, morocco, 3/. proofs. Published
at 62, 10s.

Lawrence published several other works
on cattle and rural affairs.

— (Leonard). A small Treatise

betwixt Arnalte and Luccnda, in-

tituled the Evill-inlrcated Lover,

or the Melancholy Knight ; turned

into English Verse. Lond. J. Okes
lor II. Mosley. 1689. 4to.

First edition, Bindley, 16/. 16s. He-

Bold, Bice Skegg, 12. Is. Heber, pt. iv.

i/. i:is. HaUlwell, May, ibo7.

8« \i:\\iik and LUCBHOAi ll.o.i.-.

i\AM>, Claudius.
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Lawrence, Richard. The In-

terest of Ireland in its Trade and
Wealth stated. In two Parts.

Dublin, 1682. 12mo. 5s.

The Interest of England in the Irish

Plantation. Loml. 1655, 4to.

— Richard. An Inquiry into

the Structure and animal Economy
of the Horse. Birmingham, 1801.

4to.

With 18 plates. Brockett, 2003, 5s —
1812, roy. 8vo. with 17 plates, 15s.

Complete Farrier and British Sports-

man. Lond. 18 , 4to. plates, 11. 5s.

— (Rog.). Lay Baptism in-

valid. Lond. 8vo. 1712. 2 parts,

with a Supplement. With additions

by W. Scott. Lond. 18mo. 1841, 6s.

— Thomas, M.A. Mercurius
Centralis : or a Discourse of sub-

tcrraneal Cockle, Muscle and
Oyster Shells, found in digging a

Well at Sir William Doylie's in

Norfolk. Lond. 1664. 12mo.
Nassau, pt. i 1882, 10s.

— (Tho.). Vita Francisci Nic-

hollsii, M.D. Lond. 1780. 4to.

portrait and plates.

Much admired for its elegant Latinity.

— Sir Thomas. Choicest Works,
Lond. 1845. royal folio, 50 plates,

with biographical and critical no-

tices, pub. at 26/. 5s. reduced
to 41. 10s. Imp. size.

Life and Correspondence, with Notices
and Anecdotes of his eminent contempo-
raries, by D. E. Williams. Lond. 1831,
8vo. 2 vols, portrait.— William. Marriage by the

moral Law of God vindicated

against all ceremonial Laws of

Popes and Bishops Long. 1680. 4to.

Written upon a discontent arising from
hiswife(ared-hair'd buxom woman), whom
he esteem'd dishonest to him. Prefixed
is a curious frontispiece. Steevens, 132,

5s. Home Tooke, 402, 9s. 6d. Bindley,
pt. ii. 2507, 13s.

The Right of Primogeniture, in Suc-
cession to the Kingdoms of England,
Scotland and Ireland. Lond. 1681, 4to.

Written in support of the Duke of Mon-
mouth's claim to the succession, llollis, I

678, with Marriage vindicated, 1680, l?.15s.

Bright, both pieces, 13s. I

Lawrence, William (Surgeon).

Lectures on Physiology, Zoology,
and the natural History of Man
Lond. John Callord, 1819, 8vo.
This edition was recalled by the author,

and suppressed, but has since been fre-

quently reprinted. The best is Lond,
Bohn, 1S48, post 8vo. with 12 plates, 5s.

Cursory Observations upon the Lec-
tures, &c. By one of the people called
Christians, 1819.

Treatise on Hernia. Lond. 1810, 8vo.
10s.—1807, 8vo. 5s.—Fourth Edition en-

larged. Lond. 1824, 8vo. 12s.— Fifth Edi-
tion, 1838, 8vo. 16s. A French translation
appeared at Paris, in 1818, 8vo.

Lectures on Surgery. Lond, 8vo. 2 vols.

40s.

Treatise on Diseases of the Eye. Se-
cond edition, Lond. 1841, 8vo. 11. 4s.—Third
edition, Bohn, 1844, 8vo. 10s. 6d.
An Introduction to comparative Ana-

tomy and Physiology, being the two in-
troductory Lectures delivered at the
Royal College of Surgeons of London.
Lond. 1816, 8vo. 6s.

Hunterian Oration, delivered Feb. 14,
1834. Again (a different Oration), 1846.
Lond. 1846, 8vo. 2s.

Views of the Nose, Mouth, &c. Lond.
1830, folio, 10s. 6d. ; coloured, XL Is.

See Bldmenbach.— Miss. Collection of Roses.
Lond. 1796-9. folio.

Ninety-one beautifully coloured plates,
but not from accurate delineations. Sothe-
by's in 1S26, morocco, 71. 7s. White
Knights, 2562, I'll. 15s. North, pt. ii.

1242, morocco, 181. 18s.

Lawrie, Alexander. The His-
tory of Freemasonry, with an Ac-
count of the Grand Lodge of Scot-

land, and an Appendix of original

Papers on the Knights Templars,
&c. Edinb. 1804. 8vo. 7s. 6d.
New edition, enlarged, Edinb. 1859, 8vo.

12s. 6d.

— John, A.M. The History of
the Scottish Wars, from the Battle
of the Grampian Hills in the Year
85, to that of Culloden in the Year
1746, &c. Edinb. 1825. 12mo. 5s.
Best edition.— Edinb. 1783, 12mo. Bind-

ley, pt. ii. 1340, 4s. 6d. Heber, pt, i. 4s.

Lawson, Deodatus G. Chnsti.
Fidelity the only Shield against
Satan's Malignity, a Sermon at
Salem, 24 March, 1692, at a time
of the Examination of some sua-
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pected of Witchcraft, with an Ap-
pendix of some remarkable things.

Lond. 1704, reprinted from the

Boston N.E. edition.

Lawbon, Edward. Chancery and

Court-hand explained ; with an

easy, rapid, and distinct Short-

hand. 1813. 8vo. 5s.

— George. Exposition of the

Epistle to the Hebrewes. Loud.

1662. folio. 8s.

— George, D.D. Lectures on

the Book of Ruth, 1 vol. ; on the

Book of Esther, 1 vol. ; on the His-

tory of Joseph, 2 vols. An Expo-

sition of the Book of Proverbs, 2

vols. Edinb. 1805, 9, 12, 21. 12mo.

6 vols.
' Pious and sensible works, chiefly in-

tended for the instruction of Christians in

the ordinary walks of life.'— Orme.

Exposition on the Book of Proverbs.

Lond. 12mo. 2 vols. 6s.

— John. History of Carolina,

and a Journey of a Thousand Miles,

travelled through several Nations

of Indians. Lond. 1714. 4to. map
and plates.

Heber, pt. x. 18s. Broderip, in June
KY.i. -II. 3s. Copies appear with other

dates on the Title. An edition, Dublin,

1738, 8vo. Sotheby, 1856, 1?. 15s.

See Voyages. Steevess' Collection.

— John, D. D. Lectures con-

cerning Oratory, delivered in Tri-

nity College, Dublin. Dub. 1760. 8vo.

Williams, 1080, 7s. 6d. ' This author

merits the particular attention of every

young clergyman.'

—

Kelt.

— William. A new Orchard

and Garden j with the Country

House-wile's Garden for Herbs of

common Use; as also the Hus-

bandry of Bees; now the sixth

Time corrected and much enlarged.

Lond. 1676. Ilo. 6s.

Pp. 102. Dedicated to Sir Henry Bel-

loses, Kl. and Hart.

Lay Li Fbehtb.
An ancient English metrical romance,

a translation from the French of the Nor-

man
i

tess Marie de Prance, printed In

Weber's Collection. ' in point of language
it hi more merit than any poem of the

very early period at which it was written,

and does not suffer by a comparison with
Mary's original.' See Ellis' Specimens,
vol. iii.

Lay Monastery, The. Lond.
1714.
Nassau, pt. i. 1SS4, 6s. Reprinted 1727.

This work, though never popular, contains
some essays of no inconsiderable merit.

It was originally published in single pa-
pers, by Sir Richard Blackmore and Mr.
Hughes, under the title of the Lay Monk,
in 40 numbers (no. i. Nov. 16, 1713, the
last Feb. 15, 1714), and intended as a se-

quel to the Spectators.

Laycock, William. The Propo-
sal for raising a Fund for the Buy-
ing up of a Stock of scarce stitcht

Bookes and Pamphlets, folio.

Pp. 4. A bibliographical curiosity, ex-

hibiting hints of such an assemblage of

tracts as the llarleiau library itself can
hardly be supposed to have comprised. A
copy is in the British Museum. The title

is as follows: 'The Proposal of William
Laycock, of the Inner Temple, London,
Gent. Humbly recommended to all such
Persons, who are generously inclined to

encourage Arts and Learning, and in Or-
der thereunto for raising a Fund for huy-
ing up of a Stock of scarce stitcht Bookes
and Pamphlets; amongst which all book-
ish Men well know that there are to be
found Abundance of excellent Tracts and
1 liscourses, not treated of in larger Books.'

See Miller. Tookek.

Layng, Peter. Pieces in Prose
and Verse. Eton, 1748. 4to.

Bindley, pt. iii. 135, 5s. Hibbert, 4726,
morocco, lis.

Lazaeillo : or, the excellent

History of Lazarillo de Tonnes, the

witty Spaniard, both parts. Lond.
1677. small 8vo. 6s.

'The first (part) translated (from the

Spanish of Hurtadode Mendoca)by David
Rowland, and the second gather'd out of

tiie Chronicles of Toledo by .lean de Luna
a Castilian, and done into English by the
same author.1 'This little work may be

thought by some of a low and trifling

nature; but it is the first of a race of

Comic romances, which have added to the

innocent delight of thousands. Indeed,

for wit. spirit, and inexhaustible resources

in all emergencies, there is nothing like

the Spanish Rogue; he is the very pat-

tern of a good knave the perfection of

trickery.'

—

Setrosp. Review, ii. 183—48.

The pleas.nmt Historic of La/.arillo de

formes, a Spanlarde, "herein is con-
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Lazarillo—continued.

tained his marvellous Deedes and Lite,

dnwen out of Spanish by David Rowland
of Anglesey. Lond. by Abell Jeffes, 1586,

16mo. A copy is in the British Museum.
S.eevens, 1200, U. lis. 6d. resold, Bindley,
pt. ii. 1175, 14^.

The most pleasaunt and delectable Ilis-

t irie of Lazarillo de Tormes. The second
Tart, translated out of Spanish by W. P.

Lond. by T(homasJ C(reed) for lolm Oxen-
bridge, 1596, 4to. J, in fours. Bindley.
pt. iii. 132, with the Adventures of Don
Sebastian, 1601, 21. 19s. Lloyd, 748,3/. 15s.

Pursuit of the History of Lazarillo de
Tonnes. By Jean de Luna. Lond. 1622,

8vo.— Lond. R. Hodgkinson, 1655, with
the second part, 12mo. Heber, 2 parts,

1624—31, lis.

Lazarillo de Tormes. 1624, 8vo. with a
frontispiece. Bindley, pt. ii. 1303, 11. 2s.

—1639, with a frontispiece. White
Knights, 2300, 11. 2s.—1653. Hibbert,

4511,4s. Reed, 2287, 7s. 6d—1669. Both
parts. Bindley, pt. iii. 59, 12s. Stanley,

651. U. Is.—1677. Sotheby's in 1823, 6s.

— lOss. Bindley, pt. ii. 1400.—1708, Svo.

Nassau pt. i. 2002, 8s.—1726. Hibbert,
4512, 2s. 6d. Bindley, pt. ii. 1304—Nine-
teenth Edition, 1777. Strettell, 791,9s.6d.
— 17S9, 12mo. 2 vols. 3060, Duke of York,
6s, 6d.

Lazie, Lawrence. The Infa-

mous History of Sir Lawrence
Lazie.
A popular Chapman's Book, no doubt

often printed in the Black letter prior to

the great Eire of London. Mr. Halliwell

possessed a copy, minus the title, printed

about 1670.

Lea, James. See Spain.
— W. A Treatise on the Reso-

lution of the higher Equations in

Algebra. Lond. 1811. 4to.

Leach, Edmund. A Treatise of

universal inland Navigation, and
the Use of all Sorts of Mines. Lond.
1791. Svo. 5s.

A curious work.

— Thomas. Cases in Crown-
Law, determined by the twelve

Judges in the Court of King's

Bench, from 4 Geo. II. 1730, to 55

Geo. III. 1815. Fourth Edition,

with Corrections and Additions.

Lond. 1815. royal 8ro. 2 vols.

1/. lis. 6d.
A much-esteemed work.—1789, Svo.

—

1792, 8vo.—1800, royal 8vo, 2 vols.

LEACH,Wm, Elford,M.D. Zoolo-
gical Miscellany. Lond. 1814—17.
royal Svo. 3 vols. 41. 4s.
With 149 coloured plates. Intended as

a continuation to Shaw and Nodder's
Naturalist's Miscellany. The copies vary
very much in the quality of colouring.

Malacostraca Podophthalma Britannia?,
or a Monograph of the British Crabs, Lob-
sters, Prawns, and other Crustacea with
pedunculated eyes, with Plates by J.
Sowerby. Lond. 1817—21, 4to. Nos. 1

to 17, (all published) at 6s. each plain;
7s. 6d. coloured

; or large paper colour-
ed. 10s. 6d.

Systematic Catalogue of the Specimens
of the indigenous Mammalia and Birds
that are preserved in the British Museum,
with their Localities and Authorities.
To which is added, a List of the described
Species that are wanting to complete the
Collection of British Mammalia and Birds.
Lond. 1816, 4to.

The Mollusca of Great Britain arranged
according to their Natural Affinities and
Anatomical Structure. Lond. 1852, Svo.
plates, 14s.

See Low, Fauna Orcadensis.

Lead, Jane. Mystical Works.
The Enochian Walks, found out by a

Spiritual Traveller. Lond. 16 , 4to.

The Ascent to the Mount of Vision.
Lond. 16 ,4to.

The Signs of the Times. Lond. 16 ,4to.

Revelation of Revelations. Lond. 1683,
4to. 7s. 6d.

Heavenly Cloud now breaking, or As-
cension Ladder. Lond. 1681, 4s.

Wars of King David, and the peaceable
Reign of Solomon. 4to.—1806, 12mo. 2s. 6d.
Fountain of Gardens watered by the

Rivers of divine Pleasure. 1697.
A Fountain of Gardens, or a Spiritual

Diary of the Wonderful Experience of a
Christian Soul, under the Conduct of the
Heavenly Wisdom. 1678, to the Middle
of the Year 1686, 3 vols. 8vo. with verses.
The Cloud of Witnesses, &c. Vol. 3. part
2, contains Jan. 1, 1679, to Aug. 2, 16S6,
date of printing, 1697; and again, 1701. In
an advertisement to this volume, the au-
thoress laments the loss of some portion
of her MS. through lending it to an ho-
nourable and pious lady that soon aff.J
deceased.
The Laws of Paradise. Lond. 8vo.
A Revelation of the Everlasting Gospe 1

8vo.
The Revelation of God and his Glory

sounding forth a Testimony of the En o
chian Prophecy. Lond. 1665, 18mo.
The first and second Message to the

Philadelphian Society. Lond. 12mo. A
Third Message. Lond. 12mo.
The Tree of Faith, or the Tree of Life
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springing up in tlie Paradise of God.
Loud. 1696, -.Umo.

The Ark of Faith. Lond. , 12mc.
The Wonders of God's Creation mani-

fested in the Variety of eight Worlds
made known experimentally to the Au-
thor. Loud. 1695, 21mo.

Leadbeatek, Mary, late Shackle-

ton. Poems. Dublin," 1S08. 8vo. 7s.

Prefixed is her translation of the 13th
book of the JEneid with the Latin original,

written in the 15th century, by Waffieus.

Cottage Dialogues among the Irish

Peasantry. With Notes and a Preface by
Maria Edgworth. In two Parts. 1S11— 13,

12mo. 6s.

League,A Solemn, and Covenant.
Loud. (1644 ?) 4to. with eight cu-

rious plates by Hollar ?

Bridgwater, Duplicates, 1802,9?. 19s. 6d.

League, The. A Catholicise

Apologie Against the Libels of the

League. Loud, for E. Aggas. 12mo.
u. d.

Heber, pt. v. lis. See Ligue.

Leake, Stephen Martin. The
Life of Sir John Leake, who flou-

rished during the Reign of William
III. and Queen Anne. Lond. 1750.

royal 8vo.
fifty copies printed. Towneley. pt. ii.

578, 22. 10s. Nassau, pt. i. 1885, 3/. 5s.

i: 1,4601,32. 8s. Riudley, pt. ii. 1144,
with a portrait inserted, 42.

Reasons for granting Commissions to

tin' provincial Kings of Arms, for visiting

their Provinces. Printed in the Year 1744.
An historical Account ofEnglish Money

from the Conquest to the present Time.
Lond. 1746, Bvo. The third and best edi-
tion. Bindley, pt. ii. 1306, Us.—1793, 8vo.

Combe, 1109, 12.3s. Dent. pt. i. 1246, pis.

The first edition appeared in 1726. 8VO. 2s.

The Statutes of the most noble ( >rder Of

the < alter. Lond. 1766, 8vo. Fifty copies
printed.

The Statutes of the most noble Order of

St. George. Lond. 1766, 8vo. Fifty copies
printed.

— Win. Martin. The Topo-
graphy of Athens, with some Re-

marks on its Antiquities. Lond.
1821. 8vo. frontispiece. Maps and
plates, generally in a separate folio.

Combe, 1111, 17s. Drury, 2279, l/. 16s.
- BeCOnd edition, considerably enlarged.
Lond. 1841, 2 vols. 8vo. 12, 10s
Researches In Greece, containing Re-

marks on 1
1
n- Languages spoken In QFrei ce

at the present Day. Lond. 1814, Ito. An
excellent crltiq w this work mil be

found in the Q lart. Review, xi. 458-80
Fonthill, 864, 12. 6s. llibbert, 4727, 1/. 18s
Drury, 2413, 22. 9s.

Journal of a Tour in Asia Minor, with
comparative Remarks on the ancient and
modern Geographyof that Country. Lond.
1824, "8vo. Combe, 1112, 9s. Drury, 22S0,
1/. 2s.

Travels in the Morea. Lond. 1S30, 8vo.

3 vols, maps and plates, 22. 5s.

Travels in Northern Greece. Lond
1835 and 1S41, 8vo. 4 vols. 3/.

Peloponnesiaca ; a Supplement to Tra-
vels in the Morea. Lond. IS46. Svo. 15s.

Numismata Hellenica : a Catalogue of
his Collection of Greek Coins, with notes,

a map, and index. Lond. 1S54, 4to. 32. 3s.

An Appendix. Lond. Murray, 1859.

The lady of Col. L., formerly Mrs. W.
Marsden, n£e Wilkins, was his coadjutor
in the compilation of this valuable volume.
An Appendix (40 pages) was printed after-

wards containing; I. Note on the Weights
of Greek Coins. II. A Geographical In-
dex. III. General Index to the notes.

Historical Outline of the Greek Revo-
lution. Lond. 1826, Svo.

Leanerd, John. Comedies, viz.

the Country Innocence, the Ram-
bling Justice, and the Counterfeits.

Lond. 1677, 8, 9. 4to.
Rhodes. 1508 to 1510, 7s. Roxburghe,

5319 to 5321, 8s.

Leapor, Mrs. Mary. Poems on
several Occasions. Lond. 1718—55.
8vo. 2 vols.

Roxburghe, 3947, 8s.

Lear.—The true chronicle His-
tory of King Leir and his three

Daughters, Gonorill, Ragan and
Cordelia. As it hath been divers

and sundry Times lately acted.

(In Verse.) Lond. printed bj Si-

mon Stafford, for John Wright,

L605. 4to.
This play is on the same story as Shake-

speare's celebrated tragedy, and is sup-
posed to be the source whence he drew
his materials. A copy is in the Bri-

tish Museum. — Reprint 4to. Bindley,
pt. i. 1648, 6s. It is iiiso to be found in

tin second volume of 'Six Old Plays,'
edited In .1. Nichols, 1779. and in StSe-
vens' Twentj Plays of Shakespeare.

Ii u,\ Edward. Illustrations <>'

the Family of the Psittacidffi, or

Parrots. Lend, for the Author,
1832-8 Imp. folio. 42 coloured

plates. (>/. lis.
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Journal of a Landscape Painter in Al-
bania. Lond. 1851, royal 8vo. II. Is.

Journal of a Landscape Painter in
Calabria. Lond. 1852, royal 8vo. 11. Is.

Illustrated Excursions in Italy. Lon I.

1846, folio, 2 vols. Vol. 1 (First Series),

41. 4s. Vol. 2 (Second Series), SI. 3s.

Sketches of Rome and its Environs.
Lond. 1841, folio, 2b' tinted plates, 41. 4s.

Learning. — The History of

Learning, giving a succinct Account
of the choioest Books. Lond. 1691.

4to.

See Works of the Learned,

Leather. — A Discourse ten-

dered to (lie High Court of Parlia-

ment. 1629. 4to.
Sixteen leaves. Reed, 1329, 9s.

Lebadaff, Herasim. Grammar
< : f the pure and mixed East Indian

Dialects. Lond. 1801. 4to. 11. Is.

Le Blanc, John Bernard. Let-

ters on the English. Lond. 1?58.

12mo. 3 vols.

These letters will not bear a comparison
with the ' London' of Grosley.

— Lud. Theses jtheologicae

variis Temporibus i*" Academia Se-

danensi editse e<" ad disputandum
proposita?. Lond. 1663. folio.

10s. 6d.
A work, according to Bishop Watson,

'written with great learning and candour,

upon the principal subjects of controversy
between the Roman and the reformed
Churches.'— Vincent. World surv«?yej

;

or, the Vovaeos ana Travailes of

Vincent Le Blanc. Lond. 1660.

folio.

Sotheby's in 1825, 6s. Nassau, pt. i.

443, 8s.

Le Bloa, Ja. Christ. II Colo-

rito, or the Harmony of Colours

reduced to mechanical Practice.

Translated from the French. Lond.
n. d. 4to.

In French and English, with coloured
figures.

Le Brttn, Charles. A Method
to learn to design the Passions,

translated from the French by John
Williams. Lond. 1734. 8vo. .

Representation of the Passions, i. e.

Traite concernant le rapport de la Physi-
ognomie humaine avec cette des Animaui.

In French and English. Lond, Oiine. 1815.

t

folio, 20 plates.

Le Brun or Le Bruyn, Cora.
Voyage to the Levant, translated

out of French into English by W. J.

Lond. 1702. folio.

With a map and plates. Dent, pt. ii.

456', 18s. 6d.
Travels into Muscovy, Persia and Part

of the East Indies. To which are added,
an Account of the Journey of Mr. Isbrants,
Ambassador from Muscovy, through Rus-
sia and Tartary, to China; together with
Remarks on the Travels of Sir John
Chardin and Mr. Kempfer, and a Letter
written to the Author on that Subject.
By M. Cornelius Le Brun. Translated
from the original French. Lond. 1737,
folio. 2 vols. Roscoe, 514, 21. 2s.

Le Cat, Claude Nicolas. An
Essay on the Senses, translated from
the French. Lond. 1750. 8vo. 5s.

A learned and celebrated work, with
plates.

Le Cene, Charles. An Essay
for a new Translation of the Bible.

Lond. 1717. 8vo.
A valuable essay, published by one

H. R. (Hugh Ross), who had not the
honesty to inform his readers that it is a
translation from the French of Charles
Le Cene.—1727, 8vo. 4s.

Le Cene was author of a French trans-

lation of the Scriptures, published at Am-
sterdam, 1741, in folio, prohibited by the
States of Groningen, on account of its

Socinianism.

Le Cehf, Petr. Theod. De An-
glise Regni G-enio, Dotibus ac Mo-
ribus. Wittenb. 1682. 4to.

Lecesteh. See Leycester.

Lechford, Thomas. Plain Deal-

ing ; or, Newes from New England.

Lond. 1642. 4to.
Nassau, pt. i. 2367, 3s.

Re-issued with new title, ' New Eng-
land's Advice to Old England.' Lond.
1644, 4to.

Leckie, Daniel Robinson. Jour-

nal of a Route to Nagpore, by the

Way of Cuttac, Borosumbher, arid

the Southern Bunjar ghat, in the

Year 1790 ; with an Account of

Nagpur, and a Journal from that

Place to Benares, by the Suhaji pass.

Lond. 4to. 7s.

Illustrated with a man
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Le Clerc, John. A Supplement
to Dr. Hammond's Paraphrase and

Annotations on the 2s'e\v Testament.

Lond. 1699. 4to. 6s.

This book is necessary to complete
Hammond, and, according to Mr. Orme,
contains many things worth reading.

Five Letters concerning the Inspiration

of the Scriptures, translated from the

French. Lond. 1690, 18mo. These letters

were answered by the Rev. W. Lowth.
Twelve Dissertations out of Monsieur

Le Clerc's Genesis, concerning the lie-

brew Tongue, &c. To which is added, a

Dissertation concerning the Passage of

the Red Sea, by another Hand. Lond.

1696, Svo. In this work, says Mr. Orme,
the English reader will find a tolerably

complete view of the opinions of Le Clerc

on some difficult points.

Harmony of the Evangelists, with a

Paraphrase and useful Dissertations.

Lond. 1701, 4to. 6s. An indifferent trans-

lation of a valuable work originally

printed at Amsterdam, 1699, in folio.

Free and important Disquisitions con-

cerning the Inspiration of the Holy Scrip-

tures. Translated from the French of

M. Le Clerc. Lond. 1750, 8vo. 2s. 6d.

Lives of the Primitive Fathers ; Cle-

mens Alexandrinus, Eusebius, Gregory
Nazianzen, and Prudentius, with a His-

tory of Pelagianism. Lond. 1751, Svo. 5s.

— Sam. Scientia metrica &
rhythuiica, seu Tractatvs de Proso-

dia Arabica. Oxon. 1661. 8vo.

Le Comte, Louis. Memoirs of

China. Lond. 1737. 8vo.
Willett, 616, 7s. 6d. The best account

of China previous to Duhalde's work,

though in many particulars extremely
partial to the Chinese.—1698, 8vo. Rox-
burghe, 8S89, 2s. 6d.

Lb Couteur, John. Letters

chiefly from India, translated from

the French. Lond. 1790. 8ro. 6s.

An impartial account of the military

transactions onthe coast ofMalabarduring
the late war: together with short descrip-

tions of the religion, manners, and cus-

toms of the inhabitants of llindostan.

Fonthill, 2892, 21. 12s.

Lecti'kks, Family. See Knox,
Viccsimu*.

Lbderee, Jolin. Discoveries in

tlircc several Marches from Vir-

ginia to the West Carolina, and
other Parts of the Continent. < !ol-

leoted and translated by Sir Wm.

LED

Talbot. Lond. 1672. 4to. with a

map by Cross.
North, pt. iii. 581, 7s. 6d. Nassau, pt. i.

2535, 12s. White Knights, 2321, mo-
rocco, 2/. 8s. Heber, pt. v. 12s. Bright
1?. lis. 6d.

Lediard, Thomas. The Life of

John Duke of Marlborough. The
second Edition, with considerable

additional Improvements. Lond.
1743. Svo. 2 vols.

Illustrated with a portrait of the Duke,
maps, plans of battles, sieges and medals.

White Knights, 2606, 6s.—1736, 8vo. 3
vols. Roxburghe, 8522, 13s.— 1763, 8vo. 2

vols. Marquis of Townshend, 1832, 7s.

The Naval History of England, from
the Norman Conquest in the Year 1066, to

the Conclusion of the Year 1734. Lond.
1735, folio. 7s. 6d. Sometimes in 2 vols.

Appeal to the Publick, or Burchet and
Lediard compared. Remarks on the Ap-
peal. Lond. 1735, folio.

Ledoyen de la Pichonnaye,
Gr. A Playne Treatyse to larne in

a sliorte space of the French tongue.

Lond. H. Denham. 1576. sm. 8vo.

Ledstone Museum.—A De-
scriptive Catalogue of some of the

Curiosities, and of the Minerals and
Fossils in the Ledstone Museum,
by G. Dodds. Rochdale, 1827.

8vo. 2 vols.

Privately printed.

Ledwich, Edward. Antiquities

of Ireland. Dublin, 1793. Ito.

A valuable collection of essays. Hind-
ley, pt iii. 117. Us. Bibbert, 4729, its.

Nassau, pt i. 2368, 14s. Duke of York,
8916, 1/. 2s. Marquis of Townshend, 2181,
2/. OoUation.— Pp. 473, besides dedication,

preface and contents, 4 leaves ; index, live

leaves; directions for placing the (37)

plates, and errata, one leaf. The title is

engraved, and a frontispiece (not. men-
tioned in the list of plates) precedes it.

— Dublin, 1804, 4to.

A statistical Account of the Parish of

Aghaboe in the Queen's County, Ireland.
Dublin, 1796, 8vo. Heber, 3s. (id.

Ledyard, John. Life and Tra-

vels, from his Journals and Corre-

spondence, By Jared Sparks. Cam-
bridge (Mass.), L828, 8vo 10s. 6d.
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Lee, Charles, General. Anecdotes
of, with his Political and Military
Essays, &c. The second edition,

with an Appendix. Lond. 1797,
8vo. 5s.

This volume contains many curious
particulars relative to the American war.
Load. 1792, 8vo.— Francis, M.D. An epistolary

Discourse concerning the Books of
Ezra, genuine and spurious ; with
a new Version of the fifth Booke of
Esdras. Lond. 1722, 8vo.— Sir G. Reports of Cases in the
Arches and Prerogative Courts of
Canterbury, and in the High Court
of Delegates, from 1752 to 1788,
edited by J. Phillimore, LL.D.
Lond. 1833, roy. 8vo. 2 vols. 21. 10s.

— Harriet and Sophia. Canter-
bury Tales. Lond. 1797-1805, 8vo.

5 vols.

An amusing collection.—1804-5, 8vo. 5
vols. Sir M. M. Sykes, pt. li. 109, 11. lis.

—Lond. Bentley, 1832, 2 vols. 12mo. 10s.

Kruitzner, or the German's Tale. Lond.
1823, 8vo. On this tale Lord Byron
founded his Werner.
— Henry. Sophron : or, Na-

ture's Characteristics of the Truth,
in a Course of Meditations on the
Scenes of Nature. Lond. 1758,
12mo. 3 vols.

Roxburghe, Snppl. 608, 5s. 6d.— James. An Introduction to

the Linnsean System of Botany.
Fourth edition. Lond. 1788. 8vo.

plates.

The first edition of this esteemed work
appeared in 1760.
Coloured Specimens (twenty Plates) to

illustrate the natural History of Butter-
flies, from the Collection of Mr. Lee, Ham-
mersmith. Lond. 1806, folio. Fifty copies
struck off.

— Matthew. Certamen Elegia-

cum novem Musarum. Lond. 1600,
4to.

A copy is in the British Museum.
Liber de triumphata Barbarie cjus-

dera Epigrammata. Lond. 1621, 4to. He-
bei, pt. ix. 11. Is.— Nathaniel. Dramatic Works.
Lond. 1734 or 1736, 12mo. 3 vols,

portrait and plates.
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Steevens, 1246, lis. Nassau, pt i. 1887,
12s. Roxburghe, 3922, 11. Willett, 1430,
11. 7s.— 1692, 4to. 2 vols, collected. Heed,
8176, 16s.— 1713, 8vo. 2 vols. Reed, 8213,
5s.—1722, 12mo.3 vols. Heath, 1745, 11. Is.
A notice of Lee will be found in the Re-
trosp. Review, iii. 240-68.

— Rowland, Bishop. Iniunc-
tions throughout his Diocese. Lond.
1538, 4to.
These Injunctions will be found in

Bishop Burnet's History of the Keforma-
tion, iii. Kec. no. 58.— Samuel. Orbis Miraculum

;

or, the Temple of Solomon pour-
trayed by Scripture Light. Lond.
1659, folio, 11. Is. with a curious
frontispiece and plates.
An account of this English noncon-

formist divine, with a list of his works,
will be found in Wood's A then. Oxon.— Rev. Samuel, D.D. A Gram-
mar of the Hebrew Language, com-
prised in a Series of Lectures, com-
piled from the best Authorities, and
augmented with much original Mat-
ter, drawn principally from oriental
Sources. Lond. 1827, 8vo. Sixth
edition, Lond. Bohn, 1844.
Designed for the use of students in the

universities.

Hebrew, Chaldee, and English Lexicon
containing all the Words, with their In-
flections, Idiomatic Usages, &c. found in
the Hebrew and Chaldee Text of the Old
Testament, with an English Index. Lond.
Bohn, 1844, 8vo. pub. 11. 5s.
On the Study of the Holy Scriptures,

with two Dissertations: 1. On the Kea-
sonableness of the Orthodox Views of
Christianity, as opposed to the Ration-
alism of Germany

; 2. On the Interpreta-
tion of Prophecy. Lond. 1830, 8vo. 7s.
The Rev. Dr. Lee, author of the pre-

ceding works, was Regius Professor of
Hebrew in the University of Cambridge,
and one of the most accomplished lin-
guists in Europe. His principles, which
are strictly High Church, give his Lexi-
con, independent of its great literary
merit, a recommendation to our Establish-
ed clergy, not possessed by the work of
Gesenius, which abounds with the ratio-
nalisms of the German school.— William. Brief Chronicle of
all the chief Actions so fatally fall-

ing out, in these three Kingdoms.
Lond. 1662, 4to.
With portrait and representation of
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the execution of Charles I. Sotheby's in

1822,16s.—Arast. 1662. Jadis,64, russ. 18s.
|

Lee, "William. Ancient and mo-
dern History of Lewes and Bright-

helmstone. Lewes, 1795, 8vo.
Nassau, pt. i. 1889, 6s. Pp. 555, not in-

cluding title, dedication, errata, list of

subscribers, and index, 11 leaves.

History of Tetbury. Oxford, Parker,
1857, 8vo. 12s.

Leech, Humphrey. TheTriumph
of Truth ; a Declaration of the

Doctrine concerning Evangelical

Councils, in three Parts. Douay
(or Arras), 1609, 8vo.

Bliss, pt. ii. 1412.— David. Parerga Dav. Leochsei,

sive Poemata, &c. Lond. 1657.

12mo.
Roxburghe, 2834, 11. 2s. Heber, 3s.

Philosophia illachrymans, hoc est Que-
rela philosophies et Philosophorum (pra>
sertim vero Boreclium) oratorie expressa,
&c. Aberd. 1637, 4to. Gordonstoun, 1380,

17. 5s.— or Leitch, John. Joannis

Leochsei Scoti, Musse Priores, sive

Poematum pars prior. Lond. 1620.
On the back of the title are the con-

tents : (1. Eroticon, libri vi. 2. Idyllia
sive Eclogre. 3. Epigranimatum, lib. iv.)

Roxburghe, 2833, 1/. Is. Nassau, pt. i.

1975, 3?. 18s. Sotheby's in 1826, 1/. He-
ber, pt. vi. 15s.

Jani Maliferi Strena—Jani Sperantis
StrenaCalendis Januarii, a.d. 1617. Edinb.
1617, 4to. Heber, pt. vi. 13s.

(
Bright, 12s.

Lacrymse in R. Jacobi Recessu. Edinb.
1617, 4to. A copy in the British Museum.
Nemo. Edinb. 1617, 4to. A copy is in

the Britisli Museum.
An account of the. brothers David and

John Leech will bo found in Wood's
Athen. ( Ixon.— John. A Sermon at the Fu-
neral of the most excellent Prin-

cess the Lady Mary's Gran- (Daugh-
ter of King James I.) Lond. 1607.

8vo. With an Elegie.

Sober, pt. vi. 10s.

The Trayned Bouldlerj a Sermon before
the Society of the Captaynes and Gentle-
men that Exercise! Amies in the Artillery
Garden. Lond. 1619, 8vo. Bright, 8s. 6d.

Ejpigrammatuni libri quattuor. Lond.
L628, it.

i Heber pt. Ix. i*s.— John. Relation of John
Leech who was carried I (reive Miles
in the Ayre bj twoFnrieS) and also
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of his sad and lamentable Death.

1662, 4to.
Nassau, pt. ii. 944, 3a.

Leechman, Win., D.D. Ser-

mons. To which is prefixed, some
Account of the Author's Life, and
of his Lectures, by James Wodrow,
D.D. Loud. 1789, 8vo. 2 vols. 12s.
The sermons of this learned Scotch di-

vine are still held in considerable estima-

tion. Prefixed is a portrait of the author
by S. Caldwell.

Leeds, The, Correspondent. A
Literary and Mathematical Miscel-

lany. Leeds, 1815. 8vo. 4 vols.
Wrangham, 5s. 6d.

Leeds, Thomas Osborne, Earl of

Danby and Duke of. Copies and
Extracts of some Letters written

to and from the Earl of Danby
(now Duke of Leeds), 1676-8, with

particular Remarks upon some of

them. Lond. 1710, 8vo.
Published by his Grace's direction, to

exculpate himself from the charges laid

against him in parliament in 1678. Heath,
4471, 5s. Roxburghe, 8495, 9s.;

Memoirs relating to the Impeachment
of the Earl of Danby. Lond. 1711, 8vo.

Heath, 4472, 5s. 6d.

Lee Priory.—List of the Pic-

tures at the Seat of T. B. Brydges
Barrett, Esq. at Lee Priory. Kent,

1817, 8vo.
Sixty copies printed at the private press

at Lee Priory. Prefixed is a view ofLee.
Woodcuts, and Verses illustrative of

each cut. Kent, 1820. One hundred
copies printed. This volume embraces
the whole of the engravings used in the
various works of the Lee Press. The
verses were written by Edward Quillinan,

Esq.
Set Bbydobs, Sir Egerton, and Lkk

Priory Publications in Appendix.

Lees, Sir Harcourt. Compen-
dium of his Anti-Popish Works.
Dublin, 1821, Svo.

Sir F. Freeling, a presentation copy,
1?. 3s.

Leuwkxhoick, Antony van. The
select Works, containing his mi-

croBcopicaJ Discoveries in many of

the Works of Nature, translated by
Samuel, lloolr. Lond. 17!IS-180L

Ito. :i pts. in '_' vols. 1/. 10s.
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Illustrated with plates. This cele-

brated Dutch philosopher excelled in mi-
croscopical observations.

Le Fevee See Fevee.

Legenda Attrea : or, the Golden
Legend. See Voragine, J. de.

— Nova Legenda Anglie. Loud.
In dorao Winandi de Worde 1516.

folio.

One of the most elegant specimens of
W. deWorde' s press. It contains cccx x xii i i

.

folios. Gough, 2510, If, 15s. ; 2511, 22. 6s.

Saunders' in 1818, 41. 10s. Inglis, 401,
52. 12s. 6d. Towneley, pt. i. 863, 62. 15s.

Phelps, mor. washed, 92. 5s. Fleming,
1849 (few leaves damaged), 10/. 10s.

Horner, mor. 262, 10s.—Lond. apud W. de
Worde, 1527, folio. A copy of this edi-

tion, a reprint of that of 1516, is iu the
British Museum.

Paris, Hopyl, 1518, fol. in the Gough
Coll. Bodleian. Again, Paris, Hopyl, imp.
Byrckman, n. d. in the University Lib.

Camb. marked as a 'Missal.' A list of

the lives contained in the Nova Legenda,
commonly called Capgrave's Lives of the
Saints, may be seen in Catal. Lib. MSS.
Bibl. Cotton, p. 40, Tib. E. J. edit. 1802.

— The Kalendre of the newe Le-
gende of Englande. Empryiited
by Richard Pynson, 1516, 4to.
This volume consists of three treatises :

the first is taken out of ' the newe legende
of the Sayntes of Englande, Ireland e, Scot-
lande, and Wales ;' the seconde is ' the
Life of Seynt Bryget ;' the third is 'a
lytell Draught of Mayster Walter Hylton
of the meddled Lyfe,' with the date 1506.
Towneley, pt. i. 632, 122.17s.— Collation.

Part i. fol. i. to c.xix, with title, table of
saints, und a leaf containig a woodcut, 4
leaves. Part ii. fol. c.xx to c.xxxiii. y 6.

Part iii. not numbered, contains B. in
eights. A copy is in the British Museum.
Wilks, 1847, wanting title and 2 leaves,
102.

— Legende totius Anni tain de
Tempore quam de Sanctis secundum
Ordinem Sarum. Parisiis, per
Wolfgangum Hopylium. Impensis
Francisci Byrckman. 1518. folio.

Legenda lignca, &c. containing

a Character of some hopeful Saints

revolted to the Church of Rome.
Lond. 1653. 8vo.

' But that book being full of satyr, per-
sons of moderate principles believe little

or nothing therein.'

—

Ant. <> IWood.

Legendre, A. M. Elements of

Geometry, and of plane and sphe-

rical Trigonometry. Edited by
David Brewster, LL.D. &c. Edinb.
1814. 8vo. 10s. 6d.

Legerdemain, Art of; or, Art
of Juggling, [by Sam. Rid.] 1612.

4to.

Reed, 12. 9s,

LEGn, G. See Leigh, Gerard.

— Thomas. Narrative of a

Journey in Egypt and the Country
beyond the Cataracts. Lond. 1816.

4to. map and facsimile.
Drury, 2416, russia, 12. In a small com-

pass, there is much new information in

these travels, though not so much re-

specting the ancient country of the Ethio-
pians, in which Mr. Legh went beyond
most former travellers, as could have been
wished. An excellent critique will be
found in the Quarterly Review, xvi. 1-27.
The second edition in 8vo. had plates.

Le Gouz, Boullaye. Voyages
et observations en Italie, Grece,

Grand Bretagne, Irlande, etc. Paris,

1657, 4to. 22. 2s.
A translation of the portion relating

to Ireland will be found in the volume
entitled ' Narratives of Contests in Ire-

land,' edited by T. C. Croker, Esq. printed
for the Camden Society in 1840-41. (See
Appendix.) And separately, as Tour of
Boullaye le Gouz in Ireland, 1644. Lond.
Boone, 1850, 8vo. 5s.

Le Grand, Ant. An entire

Body of Philosophy, according to

the Principles of the famous Renati
Des Cartes. In three Books. Lond.
1694. folio.

Illustrated with above 100 sculptures,
by Richard Blome. Sir Peter Thompson,
583, 9s. Le Grand, whom Ant, a Wood
styles ' a Cartesian philosopher of great
note,' published other works, one of which,
entitled ' Institutio Philosophise secun-
dum Principia D. Renati Des cartes,' was
'much read in Cambridge.' A fourth
edition appeared, Lond. 1680, 4to.

— Ja. The Book of good Ma-
ners, translated out of Frensshe
into Englishe (1487). folio.

From Caxton's press. The prologue
commences on sign. a. i. and on the last leaf

(t)ie fifth after sign, hv) are the words
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' Explicit & hie est finis per Caxton, &c.

&c. Laiis Deo.' See Ames' Topog. Antiq.

by Dr. Dibdin. i. 263- 6. A work with a

similar title was published by W. de
Worde. See Manners.

Le Grand, J. B. Fabliaux, or

Tales, abridged from French Manu-
scripts of the XII. and XIII. Cen-

t uries, by M. Le Grand, selected and
translated into English Verse, with

a Preface, Notes, and Appendix.

Lond. 1796-1800. imperial 8vo.

2 vols
A valuable work, the joint production of

G. L. Way and G. Ellis. It is adorned
with woodcuts by Bewick. Hibbert, 4615,

18s. Drury, 2573, morocco. 17. 2s. Bindley,

pt. ii. 991, 17. 12s. Brockett, 171, 21. 2s.

North, pt. iii. 757. morocco, 27. 6s. Dent,

pt. ii. 587, morocco, 27. 15s. Roxburghe,
3114, 37. 3s. White Knights, 2323, mo-
rocco, 37. 3s. Koscoe, 1440, 37. 5s.

New edition, with same woodcuts, Lond.

1815, crown 8vo.3vols. 17. lis. 6d. Stret-

tell, 543, morocco, 27. 10s.

Tales of the twelfth and thirteenth

Centuries, from the French of M. Le
Grand. Lond. 17S6, 12mo. 2 vols. 6s.

Norman Tales, from the French of M.
Le Grand. Lond. 1790, 12mo. 3s.

Tales of the Minstrels, translated from
the French of Mods. Le Grand. Lond.
1796, 12mo. 3s.

Partenopex de Blois, a Romance in four
Cantos, from the French of M. Le Grand.
By W. S. Rose. Lond. 1807. 4to. Drury,
2572, 9s. 6d. Bindley, pt. iii. 15S4, 10s.

The engravings, from designs by Smirke.
are strictly according to the costume of

the xii and xiii centuries.

— Joachim. Histoire du Di-

vorce de Henry VIII. et de Catha-

rine d'Aragon, avec la Defense de

Sanderus, la Refutation des deux
premiers Livres de l'Histoire de la

Reformation de Burnet, et les

Preuves. Paris, 1688, 12mo. 3 vols.

L5s.

A work written with considerable abi-

lity ami impartiality. It was answered
by Bishop Burnet.— See Lobo, Jer.

Le Hermite, Ja. A true Rela-

tion of the Fleetc which went vnder

the Admirall Jauuis Le llermite

through the Straights of Magcllane

towards the Coasts of Peru, and
the Towne of Lima in the Weal

Indies. With a Letter, containing

the present State of Castile in Peru.

Lond. 1625. 4to.
Bindley, pt. iii. 1632. 27. Pp. 33. An-

nexed is a discourse ' for the Vnited Pro-

uiuces to erect a West-India Company.'
Reprinted in the first volume of Harris'

Collection of Voyages and Travels.

Leibnitz, Godfrey W. de. See

Locke, John. Clarke, Sam., D.D.
Life of G. W. vmi Leibnitz, the basis

of the German Work of Guhrauer, by J.

M. Mackie. Boston, U. S. 1850, 12mo.
4s. 6d.

Leicester, Robert Dudley, Earl

of. Life of the Earl of Leicester.

Lond. 1727. 8vo.
This memoir is generally attributed to

Dr. Sam..'ebb. Prefixed is a portrait of

the Earl bv G. Vertue. Reed. 4701, 6s. 6d.

Willett,20S3.8s.6d. LARGK PAPBB. Death,
1594, 18s. Williams, 1099, 17.16s. Hibbert,

4619, date 1728, nissia, 27. 2s.

Brevia narratio triumph! quo a Senatu
populnqne Trajectensi lllust. princeps.

Hob. Dudl.-eus Comes Leicestrens. Ultra-

jecti, 1568, 4to.

The Copie of a Letter wryten by a
Master of Arte of Cambridge to bis Friend
in London, concerning some Talks past
of late between two worshipful and graue
Men, about the present State, and some
Procedinges of the Erie of I.eycester and
his Friendes in England, 1584, 8vo.

17. lis. 6d. This celebrated libel is said

to have been written by Father Parsons,

the Jesuit, from hints furnished by Lord
Treasurer Burleigh. The later editions

are entitled Leicester's Commonwealth.
At the end of the forged ' English Mercu-
rie,' no. 24, Noveniber24, 1588. there is the

following announcement: '4tbly. father
Parsons' Coat well dosted: or short ami
pithy Animadversions on that Infamous
Fardle of Abuse and Falsities, entitled

Leicester's Commonwealth.'
Discours de la Vie abominable, Ruses,

Trahisons, Meurtres, Impostures, Empoi-
BonnementSj Paillardises, Atheismes, et

autres tres iniqucs Conversations desquel-
les a use et use journellement le my Lords
le Lecestre. Traduict d'Anglois en Fran-

cois, 1585, 8vo. A translation of 'The
Copie of a Letter,' &c. Hibbert, 4617,

16b. 4618,18a ingiis, 856, U.8s. Heber,
pt. viii. 17. lis.

A Prayer for the Preservation of the
Earle of Leicester, Lieutenant General
of her Maiesties Army in tlie Low Coun-
ti ii Lond. 1585, ito.

Journal Of Robert Kail "f Leicester,

from Dec. 4, 1586, to fob. 13, 168B, Iu the

Retrospective Review, W.B. i. 277-80.
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Leicester, Bob., Earl of

—

confi-

The Copie of a Letter to the Earle of

Leycester, Lieutenant generall of all her
Maiesties Forces in the Vnited Provinces
of the Lowe Conntreys, written hefore,

but delivered at his Return from thence ;

With a Report of certeine Petitions and
Declarations made to the Qveenes Maies-
tie at two seucrall Times, &c. Loud.

1586, 4to. (First edition of what was after-

wards published as Leicester's Common-
wealth.) Bindley, pt ii. 2514, 4s. Inglis,

919, 5s. White Knights, 2332, 9s.

A briefe Report of the militarie Services

done in the Low Countries by the Erie of

Leicester. Lond. 1587, 4to. Hibbert,

4736, 6s. White Knights, 2324, 11. 3s.

Lawes and Ordinances set downo by
Robert Earle of Leycester in the Lowe
Countries. Loud. 4to.

Leycesters Commonwealth, with Ley-
cesters-Ghost.aPoem (have beenascribed,
but erroneously, to Father Parsons), 1641,

4to. Towueley, pt. i. 639,8s. With portrait

of the Earl by Marshall. White Knights,

2341, 18s. Nassau, pt. i. 2379, 9s. 2503, russ.

10s.—1641, small 8vo. with a portrait of

the Earl by Marshall. Towneley, pt. i.

470, 10s. 6d. Hollis, 762, 13s. Bindley,

pt. ii. 1183, 14s. White Knights, 3067, 14s.

Reed, 4579, 16s. 6d. Lloyd, 914, 17. 6s.

Ilibbext, 4677 mor. 17. 7s. Brockctt, 37.

13^. 6d. Preface by Dr. Drake, 1706. 8vo.

An Answer to Leicester's Common-
wealth, by Sir Philip Sydney, is printed
in Collins's Sydney papers, and the piece

itself is printed in the fourth volume of

the Harleian Miscellany For some curi-

ous particulars respecting it, see Wood's
Athen. Oxon. by Dr. Bliss, ii. 74-6.

Secret Memoirs of Robert Dudley, &c.
Earl of Leicester, written during his Life.

Lond. 1706, 8vo. 3s. 6d. A reprint of Lei-
cester's Commonwealth, with a long pre-

face by Dr. James Drake, who foisted it

on the publick as being ' now published

from an old manuscript never before printed.'

Some copies are entitled ' The perfect

Picture of a Favourite,' &c.

Leicester, Sir John Fleming,

Bart. See Galleries.
Leicester. See Leycester.
Leigh, Sir Ainyas, Knight.

Westward Ho, or his Voyages and
Adventures in the reign of Queen
Elizabeth. See Hakluyt Society,

Appendix.
— Chandos (the late Lord Leigh.)

Tracts written in 1823 and 1828.

Warwick. 1832. sin. 8vo. Privately

printed.
Notes of a Tour to the Lakes in 1821.

Warwick, 1828, 8vo. P. P.

Tour through the Highlands In 1827,

and the Spirit of the Age. Warwick,
1832, 12mo. P. P.

Poems, 1818 and 1839, 12mo. and various
other small pieces of Poetry, not printed

for sale.

Leigh, Chas., M.D. The Natural

History of Lancashire, Cheshire,

and (he Peak in Derbyshire : with

an Account of the British, Phoe-

nician, Armenian, Gr. and Bom.
Antiquities in those Parts. Oxford,

1700, folio.

In no estimation, being chiefly a trans-

lation of the author's Phthisiologia Lan-
castriensis, with trivial additions. Dent,
pt. ii. 457, 11. 2s. Bishop of Ely, 1015,

11. 8s. Willett, 1477, 17. lis. 6d. Marquis
of Townshend, 2195, 11. lis. 6d. Nassau,
pt. i. 2188, 27. White Knights, 2567,

russia, 21. 12s. 6d. Heath, 4604, russia, 31.

Hibbert, 4785, russia, 37. 6s. Fonthill,

2994, 57. LARGE PAPEB? Collation.—

Title, one leaf; two dedications, 4 leaves;
epistle, one leaf; preface, 4 leaves; verses,

signed R. J. one leaf; list of subscribers,

two leaves; advertisement, one leaf ; the
natural history, &c. pp. 1-164, after which
are eleven plates with letter-press ex-
planations, 15 leaves; the vindication,

one leaf. Book n. pp. 1—97 ; errata, one
leaf. Book in. pp. 1—79, 72—80 ; post-

script, one leaf; explanation of the cuts,

pp. 81— 112; index, 18 leaves. Plates. 1.

Portrait of the author. 2. 3. One hundred
and twelve coats of arms of the sub-

scribers. After Ihe advertisement. 4.

A new map, p. i. 5—15, eleven plates after

p. 164. 16. Trees, &c. at p. 19 of book ii.

17—26, ten plates of antiquities and coins,

at the end of the third book.

— Mrs. Dorothy. The Mothers

Blessing, or the godly Counsell of

a Gentlewoman, not long since de-

ceased, left behinde her for her

Children. Lond. 1638. 12mo.
Dedicated to the Princess Elizabeth,

Wife to the Count Palatine of the Rhine.

— Edward. Critica sacra, con-

taining Observations on all the

Badices of the Hebrew Words of

the old, and the Greek of the new
Testament. With a Supplement.

Lond. 1662. folio.

Best edition of this valuable work. Pre-

fixed is a portrait of the author ' set. 60,

1662,' by J. Chantrey. Bindley, pt. ii. 611,

12s. Succeeding lexicographers of the
old and new Testament have been greatly
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Leigh, Edward

—

continued.
indebted to Leigh.— 1639, 4to.—1642, 4to.
—1646, 4to. 5s.—1650, folio, with a portrait

by Cross.— Latine. Amst. 1696, folio.

A Treatise of the divine Promises, in

five Hooks. Lond. 1633, 4to.—1642, Svo.

4s.— 1650, 8vo.—1657, 8vo.—1659, 8vo. 3s.

A Treatise of Divinity, in three Books.
Lond. 1646, 4to. 4s. 6d—1647, 4to.

Select and ehoyce Observations con-

cerning the Roman Emperors, also certain

choice French Proverbs. Lond. 1647 or

1657. 8vo. 4s. 6d —Oxon. 1635, 8vo. 2s.—
Lond. 1664, Svo. Combe, 1115, 6s. 6d.—
1670, Svo.

The Saint's Encouragement in evil

Times: or, Observations concerning the
Martyrs in general. Lond. 1648, 8vo.

—

1651, 8vo.

Annotations on all the Books of the new
Testament, philological and theological,

&c. Lond. 1650, folio. With a portrait

of the author by Cross. A Latin trans-

lation of these short, but very judicious

notes, by Arnold, was published at Leip-

zig in 1732.

A philological Commentary : or, an Il-

lustration of the most obvious and useful

Words in the Lav, with their Distinctions
and divers Acceptations. Lond. 1652, Svo.

—1658, 8vo.—1671, 8vo.

A System or Body of Divinity in ten

Books. Lond. 1654. folio.—1662, folio. 10s.

Treatise of Religion and Learning, and
of religions and learned Men. Lond. 1656,

folio. 10s. 6d. This work 'is full of bio-

graphical researches, and though wrote in

a puritanical method, and violent against

every thing bnt Calvinism, has many
curious passages in it.'

—

Cole. According
to Orme, it is a ' work of considerable la-

bour, but often incorrect, and generally
unsatisfactory.' Some copies have the
following title-page, ' Felix Consortium ;

or, a fit Conjuncture of Religion and
Learning.' Lond. 1663, folio.

Annotations on the five poetical Books
of the old Testament; viz. Job, Psalms,
Proverbs, Ecclesiastes, and Canticles.

Lond. 1657, folio.

England described ; or, the Counties
and Shires thereofbriefly handled. Lond.
1659, Svo. 4s. Principally gleaned out of

Camden.
Choice Observations on all the Kings of

England from the Saxons to the Death of

K. Charles I. Lond. 1661, Svo. 3s. Gil.

Three Diatribes, or Discourses of Tra-
vel, of Money, and of measuring Dis-

tance betwixt Place and Place. Lond.
1671, small 8vo. Erocling, 5s. pp. 87.

Reprinted in the tenth volume of the Har-
leian Miscellany. It was likewise re

printed under the title ..!' the ( ientlenian's

Guide, in three Discourses, iV.-e. 1680.

Leigh, Gerard. The Accedence
of Armorie, newly corrected and
augmented. Lond. 1612, 4to.
There are some omissions in this edi-

tion of Gerard Leigh's work ; and a few
of the cuts are without their charges.

—

Other Editions.—Lond. 1562, 4to. Reed,
1180, morocco, 5s. 6d. Nassau, pt. i. 1SS6,
with the arms coloured, 10s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 241. U. 3s.—1568, 4to. White
Knights, 2322, with the arms coloured, 8s.

—1572, 4to. Boswell, 232, 8s.—1576, 4to.

large paper. Bright, with Boswell, 1572,
6/. 6s.—1591, 4to. Freeling, 18s.—1597,
4to. Inglis, 1 912, morocco, 10s., 11. 13s.

Towneley, pt. i. 643, 12s.

— Richard. The Copie of a
Letter sent out of England, to Don
Bernardin Mendoza, Ambassadour
in France for the King of Spaine,

declaring the State of England, con-

trary to the Opinion of Don Ber-

nardin, and of all his Partizans,

Spaniards, and others ; found in the

Chamber of Richard Leigh, a Se-

minarie Priest, who was lately ex-

ecuted for High Treason, committed
in the Time that the Spanish Ar-
mada was on the Seas : with an
Appendix. Lond. 1588, 4to.

Pp. 32. White Knights, 2331, 14s. Con-
stable, 1067, 15s. Reprinted in the first

volume of the Harleian Miscellany.— Rich. Poems upon several
( iciasions, and to several Persons.

Lond. 1675, 8vo.
Sir M. M. Sykes, pt ii. 168, lis. Hib-

bert, 4620, 12s. Lloyd, 945, 18s. The
author was formerly of Queen's College,
< >xford, but latterly a player in the Duke
of York's company.
The Transpose! rehearsed ; or the fifth

Act of Mr. Bayes' Play: being a Post-
script to the Animadversions on the Pre-
face to Bishop Bramhall's Vindication.
Oxford, for the Assignes of Hugo Gro-
tius, and Jacob Van llarmino, on the

North Side of the Lake Lemane, 1673,
8vo. A scurrilous and indecent publica-
tion. Andrew Marvell was mistaken in

attributing it to Dr. Sam. Parker.
A Censure of the Rota: on Mr. Dry-

den's Conquestof Granada. Oxf. 1673, 4to.— Sam. Samuelis Primitise, or

an Essay towards a metrical ver-

sion of the whole book of Psalms.

Port, by Faithorne, 1661, 12mo.
Pickering, 91
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Leigh, Valentine. The Science of

Surueying of Landes, &c. Where-
unto is annexed, a Treatise of the

Measuryng of Lande, &c. Loud.

1577, 8vo. 5s.

O, in fours. The preface is dated 27.

Oct. 1562.— 1588, 4to.—1592, 4to.~1596, 4to.

I leatbes generall Proclamation, also five

Preceptos of vertuous and honest lyfe.

Lond. H. Sutton, 1561, 8vo. In the Lam-
beth Lib.—Lond. Abr. Veale, 1576, 8vo.

— Rev. William. Strange Newes
of a prodigious Monster born in

the Township of Adlington, in the

Parish of Standish, in the County
of Lancaster, the 17 Day of April!,

1613. Printed by J. P. for S. M.
1613, 4to.
Mack letter. Seven leaves. In the title

page is a wooden print, representing the
monster, having two bodies joined to one
back. A. copy is in the Bodleian.

— W. Great Britaines great

Deliverance from the danger of

Popish Powder, &c. Lond. 1606,

4to.
Bright, 9s. 6d.

Leighton, Alexander, M.D. Ap-
peal to the Parliament or Sion's

Plea against the. Prelacie. Printed

the Year and Moneth wherein Ro-
chell was lost (Sept. 1628), 4to.

With two curious prints. For writing
this book the author was twice publicly
whipped and pilloried in Cheapside, his

ears cut off, his nose twice slit, his cheeks
branded with a red hot iron with the
letters S. S. (Sower of Sedition), and was
eleven years imprisoned in the Fleet.

Inglis, 913, 12s. Hibbert, 4550, 16s, 6d.

Gordonstoun, 1346, 11. Is. llollis, 179,

li. la. Bindley, pt. ii. 2552, 21. 2s. Craw-
furd, mor. 71.—A second edition was
printed abroad, also without date, 4to.

Hibbert, 384, 9s.—Reprinted, Ediub. 1840,

12mo. 3s.

Speculum Belli sacri, or the Looking-
Glasse of the holy War, wherein is dis-

covered the Evill of War, the Good of

War, and the Guide of War. Printed
1624, 4to.

An Epitome, or brief Discoverie from
the Beginning to the Ending of the many
and great Troubles that he suffered in

his Body, Estate, and Family, for the
Space of twelve Years and upwards.
Lond. 1646, 4to. Hibbert, 4737, 13s.

Leighton, R., Bp. of Dumblane,
and afterwards Archbishop of Glas-

gow. Whole Works, witli a Life by

the Rev. J. N. Pearson, M.A. Lond.

1825, 8vo. 4 vols. 11. 16s.—New
edition, Lond. 1830. 8vo. 4 vols.

21 8s.—Complete in 2 vols. 8vo.

Lond. Bohn, 1816, 16s.

The works of this eminent prelate are

highly esteemed. — Edited by the ltev.

Erasmus Middleton. Lond. 1805, 8vo. 4
vols, with portrait, 16s. lauge paper, 11. 4s.

—With Life by the Kev. George Jerment.
Lond. 1808, 8vo. 6 vols, large paper.
—Again, Lond. 1820, 8vo. 4 vols. 11. 4s.

This was the best edition previous to

Pearson's. The earlier ones are said to

be extremely incorrect.—Edited by Aik-
man (incomplete edition), 1 vol. 8vo. 1845.

Sermons. Lond. 1692, 4to. Edited by
Bradley, Lond. 1828, 12mo.
Pnelectiones theologicse, quibus adji-

ciuntur Meditationes ethico-criticse in

Psalmos iv. xxxii. cxxx. Lond. 1693, 4to.

Editio nova recensente Jacobus Schole-
field. Cantab. 1828, 8vo. 9s.

Three posthumous Tracts, viz. Rules
for a holy Life, a Sermon and a Catechism.
Lond. 1708, 12mo.
Expository Works. Lond. 1777, 8vo.

2 vols — Edinb. 1798, 8vo. 2 vols.—Lond.
1811, 8vo. 2 vols.—AVith preface by Dr.
Doddridge. Edinb. D. Wilson, 1748, 8vo.
2 vols. 10s. 6d.

Practical Commentary upon the first

Epistle of St. Peter, and other expository
Works. Lond. 1819, 8vo. 2 vols, with
portrait, 15s.—Lond. 1830, 8vo. 2 vols, por-

trait. Best edition.—In 1 vol. with Eife

by Pearson. Lond. Bohn. 1S29, and since

8vo. 9s.— First edition, York, 1693, 4to. 2
vols. 7s. 6d.

Theological Lectures. Lond. 1763, 8vo.

6s.—8vo. Ward, Is. 4d.

Remains, with Life by George Jerment.
Lond. 180S, 8vo. 4s. 6d. large paper. 6s.

—New edition, 1814, 8vo.
Selections from" the Works of Abp.

Leighton, with a Sketch of his Life. By
the Rev. W. Wilson, D.I). 12mo. 3s. Cd.

—Edinb. 1746, 8vo. with portrait, 5s.

—

Lond. 1758, 8vo. 5s. with portrait of Leigh-
ton, a?t. 40, 1654, by R. Strange.

— Sir William, Knight. The
Teares or Lamentations of a sor-

rowfull Soule. Lond. 1613, 4to.

Pp. 1S9, without introduction. Bindley,

pt. ii. 2519, II. 7s. -Composed with musi-

cal Ayres and Songs both for Voices and
divers Instruments. Lond. 1614, folio.

Sotheby's in 1825, 17s. Bright, 41. 9s

F"reeling, 21. 13s.
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Vertve trivmphant, or a lively Descrip-
tion of the fovre Vertves Cardiuall ; Dedi-
cated to the Kings Maiestie. Lond. 1603,
4to. Pp. 62. Lloyd, 772, 21. North, pt.

iii. 779, 4/. 4s. liibl. Anglo-Poet. 427,
morocco, 7/. 7s. Bibl. Anglo-Poet. 775(all
after stanza 215 wanting), 3?. 10s. Heber,
pt iv. V. 13s. Bright, 11. 12s. Skegg,
1/. 13s. Freeling, 4.1.

Leith, Sir George. Account of

the Settlement, Produce, and Com-
merce of Prince of Wales' Island.

Lond. 1805. 4to.

Leitts, Anglice Lee or Leigh.
Le Jat, G-abr. Franc. Jacobi II.

Magna? Britannia? Regis Laudatio
funebris. Paris, 1702, 12mo.
A copy of this, as well as of the follow-

ing, are in the British Museum.
In Natalibus serenissimi Dncis Bri-

tannia? Oratio. Paris, 1704, I2mo.

Le Jattne, Mr. Choix de Livres

Francois. Loud. 17S0, 8vo. 6s.

A selection of books on ' les Romans,
l'llistoire, et la Poesie.'

Leland,John,Antiquary.Works.
To Leland we are indebted for those

valuable collections, which have proved
a foundation to all that have since

treated of our national antiquities; and
the information obtained from his writ-

ings lias been ever considered extremely
important and accurate. Several of Le-
land'a works are reprinted by llearne in

his editions of the Itinerary and Collec-

tanea.
Naeniae in Mortem Thomae Viati

Bquitis incomparabilis. Lond. R. Wolfe,
1642, ito. Six leaves. Inglis, 914, 12s.

A copy is in the Lambeth Library.
The laboryeuse Journey and Serche of

Johan Leylande for Englandes Antiqui-
tees. gcuen of liym as a new Yeares Gyfte
to Kynge Henry the viij in the xxxvij
Yeare of his Regne, with Declaracyons
enlarged by Johan Bale. Lund. Johan
liale, 1649, l6mo. Black letter. Dedi-
cation to K Edward VI., after which an
address to the reader, both by John Hale.

Contains II 7. in eights. A copy is in

Lambeth Library. Roxburghe, 8553,

3/. 3s. Bindley, pt. ii. 1288, date 1542,
II. 12s. (id. Eraser, 51. 12s. 6d. Ileber,
)>t. 1.42.4s. Loscombe, 91. 9s. Reprint-
ed in the BLACK letter in the Lives of

Leland, &c, Oxford, 1772, 8vo. 2 vole.

GenetbJiacon illustrisslmi Eduardi,
Principle Cambria), Duels Corinia ct

Gomitis Palatini. Lond. R. Wolfe, 1648,
4to. Sir M. M Sykrs, pt. 111. B9, russia,

M. A copy is in the Lambeth Library.

This Latin poem, upon the birth of the
Prince of Wales, afterwards Iv. Edward
VI., contains g 6, in fours. The ' Sylla-

bus & Interpretatio antiquarum Dictio-

nuni, quaj passim per Libel! um (prasdic-

tum) Lectori occurrunt.' begins ou sign.

eij.

Nseniain Mortem splendidissimi Equitis
Henrici Duddolegi somarigani, insuhuii.

vorouicani. Lond. 1544, 4to.—1545.

Assertio inclytissimi Arturii Regis Bri-

tannia. Lond. J. Herford,1544, 4to. Con-
tains 44 leaves. A copy is in the Lambeth
Library.—Lond. 1554, 4to. contains 14

leaves, Ames says 50 ; dedicated to K.
Henry VIII.
A learned and true Assertion of the

original Life, Actes, and Death of Prince
Arthure, King of Great Brittaine, &c.
translated into English by Richard Robin-
son. Lond. 1582, 4to. A long account of
this work will be found in Brydges' British

Bibliographer, i. 109-24. King and
Lochee's in 1814. 111. 10s. Sotheby's in

1825, 91. 9s. Bindley, pt. ii. 2513, 17/. 6g. Cd.

Dent, pt. ii. 596, 3/. lis. Bright, 4/. 4k.

Hibbert, 4762, with Order of the Round
Table, 1583, 5/.—15S3, 4to. M, in fours,

with woodcuts. Sir M. M. Sykes, pt. i.

2S9, morocco, 6/. 6s. See Arthur, King of

Great Britain.

Bononia Gallo-Mastix, in Laudem Vic-
toris feliciss. Henrici octau. Lond. 1545,
4to.

Cygnea Cantio. Commentarii in Cyg-
neam Cantiouem, Indices Britannicre An-
tiquitatis locupletissimi. Lond. 1545, 4to.

Leaves 22 and 60. A poetical panegyric
on K. Hen. VIII. (Reprinted in Hearne's
Collectanea.) Reed, 6962, 16s. 6d.—1658,
12mo. Nassau, pt. i. 1693, 3s.

Laudatio Pacis. Lond. R. Wolfe, 1546,

4to. Contains b in fours. A copy is in

the Lambeth Library. Heber, pt. i. 6d.

A volume containing live of the previous
pieces is often found together, 1/. 14s. He-
ber, 1/. Is.

Principum ac illustrium aliquot & eru-
ditorum in Anglia Viroruui Encomia,
Trophsea, Genethliaca & Epithalamla,
Ulustrissiniorum aliquot Heroum, hodie
viventium, aliorumque hinc inde Anglo-
rum, Encomia qmvdam, a Thoma Newtono
oxarata. Lond. Orwin, 15S9, 4to. Bind-
ley, pt. iii. 170, 1?. 4s. Dent, pt. ii. 588,
russia, 1/. 14s. Heber, pt. i. 13s. Bright,
1/. 12s. "The Epigrams and hendecasyl-
lables of Leland, tho first Englishman
who, after the restoration of letters, wrote
Latin poetry without any pretensions to

classical taste, have occasionally much
eloquence and beauty.'— Dr. I

De Scriptoribus Britannicls Commen-
tarii, ex Autographo editl per Antonium
Uall.Oxon, 1709, 8vo. 2 vols. This edition
is said to abound with errors and omis-
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sions. Roxburghe, 8350,* 7s. 6d. Reed, 4187,
8s.6d. LARGE PAPER, llibbert, 4622, russ.

U. Is. Heath, 4260, II. 3s. Willett, 1432,

morocco, II. lis. 6d. Towneley, pt. i. 164,

11. 7s. Nassau, pt. i. 1694, russia, II. lls,6d.

Dent, pt. i. 1250, morocco, 22. 8s. Williams,
1084, morocco, 21. 9s. 1085, morocco, 21. 19s.

Jolin Leland and Nic. Uvedale, their

Verses, Lat. and Eug. made at the Coro-
nation of Q. Anne (Boleyn), 25 II. 8. MS.
in BlbL Reg. 18. A. lxiv.
The Itinerary. S<-c Hearne, Thomas.
De Rebus Britaimicis Collectanea. See

IIr*kne, Thomas.
Life of John Leland. See Lives.

Leland, John, D.D. A View of

t-he principal Deistical Writers that

haveappeared in England in the last

and present Century. A new Edi-
tion, with an Appendix by W. L.

Brown, D.D. Loud. 1798. 8vo.

2 vols.
The works of Leland are recommended

by Bishops Watson and Tomline, and by
other eminent divines of the established
church.—1754-6, 8vo. 3 vols.—1757, 8vo.

2 vols. Bindley, pt. ii. 1137. 11. 8s. thick
paper, llibbert, 4623, Pitt'3 copy, mo-
rocco, 41. 4s. Williams, 1083, 4 vols, in

pig-skin, 42.—1764, 8vo. 2 vols.— 1766, 8vo.

2 vols. Loud. 1836, in 1 vol. 8vo.
A Defence of Christianity, in two Parts.

Loud. 1740, 8vo. 2 vols. 9s. Principally
against Matthew TindaFs Christianity as
old as the Creation.— 1753, 8vo. 2 vols.

10s. 6d— Dublin, 1733, 8vo. 2 vols. Cosset,
3101, 13s.

The divine Authority of the old and
new Testament asserted, in Answer to

Thomas Morgan's Moral philosopher.
Loud. 1739-40, 8vo. 2 vols. Bishop of Ely,
605, 8s. 6d. Cosset, 3103, 18s. 6d.

The Advantage and Necessity of the
Christian Revelation. To which is pre-
fixed, a preliminary Discourse on natural
and revealed Religion. Loud. 1764, 4to.

2 vols.—Bp. of Ely,977,U Is. Williams,
891, morocco, 51. 5s —1768, 8vo. 2 vols.

Heath, 975, 12s.—Third Edition. Glasg.
1819, Svo. 2 vols. Drury, 22S9, 1/. 2s.

large paper.— Dublin, 1776, 8vo. 2 vols.

Cosset, 3104, H.4s.—Lond. Priestley, 18
,

Svo. 2 vols. 16s.

Discourses on various Subjects, with a
Preface, giving some Account of the Life,

Character, and Writings of the Author.
Lond. 1769, Svo. 4 vols. 11. 4s. Cosset, 3107,
II. 10s.— Thomas, D.D. The His-

tory of Ireland, from the Inva-
sion of Henry II., with' a prelimi-

nary Discourse on the ancient State

of that Kingdom. Loud, or Dub-
lin, 1773, 4to. 3 vols.
This book was highly praised on its

first appearance for its style and manner.
Crave, 312, 21. lis. Brockett, 2008, 2/. Is.

Dent, pt. ii. 589, russia, 31. 5s. Drury,
2575, russia, 21. 10s. Heath, 4758, 'II. 16s.

Roxburghe, 8815, 21. 2s. Collntion.— Vul. i.

pp. lvi and 388, and contents of the three
volumes. Vol. ii. pp. 516. Vol. iii. pp.
664, also index aud errata.—Dublin, 1774,
8vo. 3 vols. 11. Is.- Cork, 1775, 8vo.3 vols.

His. 6d.

The History of the Life and Reign of
Philip, King of Macedon, the Father of
Alexander. Lond. 1758, 4to. 2 vols. Mar-
quis of Townshend, 2133, 11. Is. Heath,
1542,H. 13s.—1761, 4 to. Roxburghe, 9161,
16s.—1775, Svo. 2 vols.- 1806, Svo. 2 vols.

A Dissertation on the Principles of Hu-
man Eloquence, with particular Regard
to the Style and Composition of the new
Testament. An Answer to a Letter to
the Rev. Dr. Thomas Leland. Lond. 1764,
4to. Bindley, pt. iii. 146, 3s.— Dublin,
1765, Svo. 3s. fine paper. Cosset, 3106,
8s.

An Examination of the Arguments con-
tained in a late (i. e. James Macpherson's)
Introduction to the History of the ancient
Irish and Scots. Lond. 1772, 4to. 5s. A
learned and very ingenious performance,
published anonymously.
Sermons on various Subjects. Dublin,

1788, Svo. 3 vols. Gosset, 3108, II. 5s.

Lelt, Richard. Poems and
Translations. Lond. 1727, Svo.
large paper. Skegg, old nior. II. 5s.

Le Maire, John, de Beiges. The
Abbreuyacyon of all generall Coun-
cellys holden in Grecia, Germania,
Italia, and Gallia, compyled iu

1519, and translated by John
Gowgh the Printer herof (1539),
small 8ro.
The signatures run to I mi. Reed, 538,

14s. 6d. Bindley, pt. i. 46, russia, 11. 3s,

G. Chalmers, 14s.

Le Mesurieb, T. Sermons at

Bampton Lecture. See page 107.
Sermons. Oxford, 1823, Svo.
Translations chietly from the Italian, of

Petrarch and Metastasio. Oxford, 1795,
crown 8vo.

LEMiNius,Levinius. The Touch-
stone of Complexions. First writ-

ten in Latine by Leuine Lemnie,
and now cnglished by Thomas New-
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ton. Loud, by Thomas Marsh,

1576, small 8vo.
A. curious work, discussing various

maladies attending human life, inter-

spersed with apposite anecdotes, proverbs,

and translations from Horace, Juvenal,
&c. Ste Brydges' Censura Literaria, and
the Retrospective Review, xii. 33G—15.

—

1581, 16mo.—1633, 4to. Nassau, pt. i. 2371,

3s.

An Herbal for the Bible, drawen into

English by Thomas Newton. Lond. by
Edmund Bollifaut, 15S7, 8vo. A—V in

eights, A three, V four leaves. Dedicated
' To Kohert, Earle of Essex, &c.' In
this volume are many poetical transla-

tions from Horace, Virgil, &c.
The Sanctvarie of Salvation, Helmet of

1 lealth and Mirrovr of Modestie and Good
Maners, englished by H(enry) K(iuder).
Lond. by Hugh Singleton. 8vo.

The secret Miracles of Nature. Lond.
KioS, folio.

Discourse touching Generation. 16GL
lnglis, 85S, 8s. 6d.

Le Moine, Rev. Abra. A Trea-

tise on Miracles. Lond. 1747, 8vo.
Gosset, 3549, 4s. 6d.

An Examination of the late Rev. Mr.
Le Moine's Treatise on Miracles, by
Hugh Farmer. Lond. 1772, 8vo. 2s. (id.

— Henry. Typographical Anti-

quities. History, Origin, and Pro-

gress of Printing, from its first

invention in Germany, to the

end of the XYllth Century, and
from its introduction into England
by Caxton, to the present time, &e.

Lond. 17D7, 12mo. pp. 156.
Drury, 2290, 7s. Gd.

Again, Lond. 1813, 12mo. pp. 112, with
a new preface of eight pages; but the
article from Blackstone, <Vc., on tin ad-

j,i 1 . ::i ii ( i I it ruv Property, is not re-

printed in this edition.

8a Conjueob's Magazine.

Lemon, Rev. George William.

English Etymology, or a derivative

I dictionaryof the English Language.
Lond. 1783, Ho. lUs. 6d.
Roxburghe. 2197, 9s. Dent, pt. ii. 690,

U. •;+. 6d. It. .me Tooke, 104, 1/ 12s.

In this work the author pretends to find a
derivation for every word in Baxon, Ger-
man, Dutch, Latin, Greek, Hebrew. See

Pig1

. Petty-Toes.
Mr. Lemon «as Dr. Parr's immediate

predecessor in the mastership of .\''>r» Lch

chool Hewn d i :i very skilful teacher,

and knew little ol the world; but he nas

a worthy man, had great industry aud
much learning. He was the intimate
friend of Spelman, and was assisted by
Spelman's papers.'

—

Biblietheca flarriana.

Lemon's Etymological Dictionary was
published by subscription, chiefly among
his Norwich friends. It has been said,

that on the refusal of a Mr. Beasley, a
very ponderous gentleman, to subscribe to

his book, and owing him besides some
grudge, he explained the word 'Obesity'
as an exclamation commonly utt"red at
the sight of Old Beastly; and that the
leaf was almost immediately suppressed
by legal appliances. The writer, however,
has never been able to meet with a copy
containing this leaf, and begius to doubt
its existence.

Le Moyne, P. The Gallery of

heroic Women, translated by John
Pawlet (or Powlet), Marquis of

Winchester. Lond. 1652, folio.

portraits, including Joan of Arc,

and Mary, Queen of Scots.
Sotheby's in 1821, 11. large paper.

Bliss, 21. 7s.

Lejii-rieee, John, D.D. Classi-

cal Dictionary, re-edited (upon An-
thon's American edition) by E. H.
Barker. Lond. 1S28, 8vo. 15s.

—Second edition, Lond. 1833.

—

Third edition, Lond 1838.—Fourth
edition, superintended bv the Rev.

A. Giles, L.C.L. Loud. 8vo. 1813.

15s.

These editions are said to contain 4000
additions.— Other editions. Lond. 1792,

Svo. — Lond. 1804, 4to. This 4to edi-

tion was re.written as a work of refer-

ence for the scholar. Brockett, 2011,

21. 16s. Earl of Kerry, 397, russia,:!/. 10s.

Dent. pt. ii. 591, l/. Us. 6d. Stanley, 48,
1/. 10s.— 180(5, Svo. 10s. 6d.—1809, Svo.—
1812, 8*o.—1818, 8vo.—1820, 8vo—Thir-
teenth edition corrected. Lond. 1825.

A new edition (Second Quarto), greatly

improved and corrected, containing above
4000 additional names, from Pliny, l'tole-

in v, Strabo, and other classical authorities,

by T. D. Lempriere, A.M. Lond. lS39.4to.

pub. 41. 4s. reduced to 1/. Is.

A new edition, with Tables of Weights,
Measures, <fcc. and a Chronological Table.
In one small thiek volume (Diamond
type.) Lond. Bonn, 1830, 4s. 6d.

universal Biography. Lond. 1808, Ito.

'Tin' most comprehensive work ol Un-

kind in the English language.'— y/.c /'. //.

Borne. Drury, 2676, russia, 11. 9s. Mollis,

679, 22, Is. Earl of Kerry, 898, 21. His.—
An Abridgment, Lond. L808, 8vo.—1812,
Bvo i.>.
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Le.upriere, Win,, M.D. A Tour
from Gibraltar to Tangier, SaHee,

Mogodore, Santa Cruz, Tarudant

;

and tlience over Mount Atlas, fco

Morocco. The second Edition, with

Additions and Corrections. Loud.
1793. 8vo.
With a map. The most interesting and

novel parts of this work relate to the

harem of the Emperor of Morocco, to

v. hich the author, iii his medical capacity .

had access. Edwards, 532, 7s.—1791, 8vo.

3s. Fonthill, 2S80, 11. 2s.—1813, 8vo.

Drury, 2292, 10s, 6d. Lempriere's Tour to

Morocco will he found in the fifteenth vo-

lume of Pinkerton's Collection of Voyages
and Travels.
A corrective Supplement to Lempriere's

Tour, 1794. Fonthill, 2S81, 11. 10s.

Lempster, iii Herefordshire.

—

Vox Infantis : or, the Propheticall

Child. Being a true Relation of

an Infant that was found in a Field,

neere Lempster in Herefordshire,

July 16, 1649. Loud. 1649. 4to.

L'Enclos, Ninon de. Letters.

Lond. 179 . 12mo. 2 vols. 5s.

An amusing article on the letters and
life of Ninon de l'Enclos will be found in

the Retrosp. Review, viii. 71—83.

Le Neve, John. Monurnenta
Anglicana : being Inscriptions on
the Monuments of several eminent
Persons deceased, 1600— 1718.

Lond. 1717-9. 8vo. 5 vols.

Two hundred and fifty copies printed,

llibbert. 4629, 21. 3s. Dowdeswell, 515,

3/. 3s. Bindley, pt. ii. 1154, 31. 3s. Lloyd,

716, 3/. 3s. Sir P.Thompson, 437, 21. 12s. 6d.

Heber, pt. x. 21. 5s. large paper. Fifty

copies printed. Drury, 2293, 41. 9s. Dent,

pt. i. 1252, morocco, 10/. 10s. Nassau, pt.

i. 1896, russia, 61. 10s. Heath, 4554,

6/. 12s. 6d. Gardner, 1S54, rich old mor.
very fine, 92.

Le Neve's collection of monumental
inscriptions from the years 1400 to 1716,

are in the Harleian Collection of MSS. in

the British Museum, nos. 3605 to 3616.

Fasti Ecclesiaj Anglicana?; or, an Essay
towards a regular Succession of the Dig-

nitaries in each Cathedral, Collegiate

Church or Chapel now in being in those

Parts of England and Wales from the

first Erection thereof to the Year sidccxv.

Lond. 1716, folio. According to Browne
Willis, Le Neve has the name and credit

of this work, yet Bishop Kennet was the

real author of it Towneley, pt. ii. 987,
7s. 6d. Bp. of Ely, 1016, 10s. Heath,
4508,* 11. 5s. Lloyd, 814, with numerous
M.S. additions by Pp. Kennet and Browne
Willis, 10;. 10s. resold, Heber, pt. i. 15/. 5s,

—New edition continued to 1854, and
edited by T. D. Hardy. Oxford, 8vo. 3
vols. 1/. 17s. 6d.

The Lives, Characters, Deaths, Burials
and Epitaphs, &c. of all the Protestant
Bishops of the Church of England, since

the Reformation as settled by Q. Eliza-
beth, A.D, 1559. Lond. 1720 or 1731, 8vo.

Vol. I. in two parts, pt. i. pp. 268, pt. ii.

pp. 288 (all printed.) Bindley, pt ii.

1153, 6s. 6d. large PArER. Lloyd, 715,
14s. 6d. Hibbert, 4630, 16s. 6d. Nassau,
pt. i. 1897, 11. 10s. Heath, 1579, lMls. 6d.

Williams, 1087, morocco, 21.

Lenfant, James. History of

the Council of Constance (trans-

lated by Step. Whatley). Lond.
1730. 4to. 2 vols.

Gough, 2228, 9s.

Lennard, Sampson. Problemes
of Beauty and Love. Lond. 1618.

12mo.
Freeling. Title and last leaf inlaid,

9s. 6d. See Perrin, J. P.

Lennep, J. D. a. Etymologi-
cum Lingua? Gra?cre. Lond. 1820.

4to,
Printed in Major's edition of Scapulae

Lexicon. Some copies were struck off

separately.

Lennox, Mrs. C. Shakespear
illustrated, or the Novels and His-
tories on which the Plays of Shake-
speare are founded, collected and
translated from the original Au-
thors ; with critical Remarks. By
the Author of the Female Quixote.
Lond. 1753-4. 12mo. 3 vols.
The dedication to John Earl of Orrery

was written by Dr. Sam. Johnson, and
Malone was of opinion that many of the
observations throughout the work wen'
written by him. Field, 481, 1/. Is. North
pt. ii. 1651, 1/. 2s.

This lady published a variety of novels,
formerly in much estimation, and trans-

lated Sully's Memoirs and other Works.
In 1775 proposals for publishing her works
were put forth by Dr. Sam. Johnson.

Lenti, A. M. Tcatro di Peri-

pezie, Poema Eroico : nella travag-

liosa Titae lainimeval Morte di
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Maria Stuarda, Eegina di Fraucia
e di Scotia. Napoli. 1686. 4to-

front, representing the Execution,

&e.

Lenton, Francis. The young
Gallants Whirligigg, or Youth's
Reakes. Lond. M. F. 1629. 4to.
Gordonstoun, 1411, \l. 4s. Bindley, pt.

ii. 2557, 8?. 5s. Kesold Rice. Jolley, 1844,

SI. Freeling,lf.l9s. Bliss, 2U2s.6d. This
Whirligigg is the history of an Inns of

Court student launching into all the pre-

vailing vices and extravagance of folly

and pleasure. Sen Brydges' British Bi-
bliographer, ii. 53S—41.

The Innes of Court Anagranimatist

:

or, the Masqrers raasqued in Anagrams.
Lond. 1634, 4to. Bindley, pt. iv. 341, 14s.

Heher. pt. iv. 41. . Bright, 21. 2s.

Great Britain's Beauties, or the Female
Glory epitomized, in Anagrammes and
Acrostics on the Queen and her Lady
Masquers. Loud. 1638, 4to. In the Ma-
lone Collection.

Characterisme, or Leisures described in

divers modern Characters. Lond. 1631,

(.in the Malone Collection.)—Lond. 1636
12mo. Pnttick, April 7, 1858, 31. 7s.

tlulch. Title and preliminary notice 5
leaves, B to Hiii. Dedicated 'to our most
Gracious Queene Maria,' with a Poetical
Epistle by John Coyth.
This writer styles himself ' The

Queene's Poet.'

Lentulo, Scipio. An Italian

Grammer written in Latin by Scipio

Lentvlo a Neapolitaine and turned
into Englishe by H(enry) G(ran-
tham.) Lond. 1575. 8vo.

First edition.—1578, 8vo.—1587, 16mo.
Gordonstoun, 1404,4s. 6d.

Leo, John. A geographical His-
tory of Africa, &c. translated and
collected by Iohn Pory. Lond.
1600. folio.

This important work forms a link be-
tween the narrative of the Arabian geo-

graphers, and tbe discoveries of modern
travellers and navigators. Leo having
been an eye-witness to most of the scenes
which lie describes, his work forms the
only original authority for the state of

northern and central Africa during the
period at which lie wrote. — Murray.
Ltindley, pt. ii. 409, 19s. Gougli, 2830,
1/. Is. Iti.xhiirghe, S'.IOO, 1/ Cs. Gordon-
st. .mi, 1468, U. 6s. Fonthill, 3067, 1/. L2s.

Bright, vellum wrapper, 12.6s. Leo'shis-
tory is inserted in the second volun t

Purcha ..

I. oca StJfl, Aiiglice Li .<. ch,

Leon, Jacob Jehudah. A Rela-

tion of the most memorable Things
in the Tabernacle of Moses, and
the Temple of Solomon, according

to the Text of Scripture. Amst.
1675. 4to.
Eighteen leaves, dedicated to K. Charles

II.

Leonard, William. Reports of

Cases in the Courts of Westminster,
in the time of Q Elizabeth and X.
James. In four Parts. Lond.
1687. folio. II. Is.

Best edition. The table to the first

three parts is frequently wanting.—1658,
folio, 7s. 6d.

Leouitictts, Cypr. He Coniunc-
tionibus magnis insignioribus supe-

riorum Planitarum, Solis Defeetio-

nibus, &c. Lond. 1573. 4to.
L, in fours.—1575, 4to.

Leemont, Thomas. See Thomas
of Ercddowne.
Le Rossait, F. A Chacoon for

a Harlequin, with all the Post ures,

Attitudes, Motions of the Head and
Arms, and other Gestures proper
to this Character, composed, writt

in Characters, and engraved by F.

le Rossau, Dancing Master. 4to.
Field, 1126, 8s. 6d.

Le Roy, Adrian. A briefs and
plaine Instruction to set all Mil-
sieke of eight diners Tunes in

Tabletui'e for the Lute, &C. trans-

lated into English by F. Ke. Gen--

tleman. Lond. 1574. 4to.
Sotheby's in 1825, 5/. 2s. 6d.

— Louis, called Regius. Of the

interchangeable Course, or Variety
of Things in the whole World

;

and the Concurrence of Amies and
Learning, through the first and
lainoiisesl Nations, translated into

English by R(obert) A(shW).
Lond. 1591. folio.

Harvard, 1858,2s.

Le Sage, A. (Las Cases). His-

torical, genealogical, chronologi-

cal and geographical Atlas. Trans-
lated from I lie French, Lond.
Dowding, 1880. imp. folio. 21. 2s.
Loud. 1801, folio.—1818, folio.
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Le Saoe, Alain Reno. Histoire

de Gil Bias do Santillane. Loncl.

1809. royal 8vo. 4 vols.

An elegant edition, illustrated by 24
engravings after pictures by Smirko.
large paper, in 4to. (These plates were
used in the same year for Malkin's trans-

lation.) Hibbert, 4748. witb proofs on in-

dia paper, morocco, bl. Harvard, 1853,

morocco, 41. 4s.

Gil Bias corrigS. Par J. N. Osmond.
Iiond. 1798, 12mo. 4 vols. 10s. 6d.—1801,

12mO. 4 vols. 10s. 6d.—Abrege par De la

Voye. Lond. 1838, 18mo. 4s. —Abrege par
T;in er. Lond. 12mo. 5s.

History of Gil Bias of Santillane. Lond.
1737, 4 vols, with cuts. Willett, 2108,
11. 8s.—Lond. Tonson, 1744, 12mo. 3 vols.

9s.

Gil Bias, translated by Tobias Smollett,
Lond. 1761, 12mo. 4 vols, with plates, 12s.

A translation of great merit. ' The En-
glish author is true to the sense, manner,
and spirit of the original, and is often ex-
tremely happy in the interchange of par-
ticular idioms.' -TytUr. The fourth Edi-
tion. Lond. 1773, 12mo. with 33 cuts.—
Fifth edition, Loud. 1781, 12mo. 4 vols.

with cuts. — Sixth edition, Lond. 1792,

12mo. 4 vols, with 12 cuts, 12s.—Seventh
edition, Lond. 1797, 12mo. 4 vols. 10s. 6d.

—1802, 3 vols. 8vo. with plates by War-
ren, 11. lis. 6d. Sotheby's in 1824, mor.
21. 12s. 6d. LARGE PAPER, 31. 3s.—3 vols.

8vo. coloured plates. Lond. 18 .—Trans-
lated by Smollett, Lond. 1836, royal 8vo.
2 vols, illustrated by Gigoux, 11. 12s.

—

Smollett's Translation, edited by T. Ros-
coe, Lond. 1835, ten etchings by G. Cruik-
Bhank, 12s.- Lond. Willoughby, 1841, il-

lustrated edition, 8vo. 12s. b'd.

The Adventures of Gil Bias, translated
by .Martin Smart. Lond. Sir K. Phillips,

1807, 12mo. 4 vols. 100 plates, 11. 8s.

LARGE PAPER, post 8vo. 2?. 12s. 6d.

The Adventures of Gil Bias, translated
by P. Proctor. Lond. 1774, 8vo. 2 vols,

plates.

The Adventures of Gil Bias of Santil-
lane, translated from the French of Le
Sage. By Benjamin Heath Malkin, Esq.
(Smollett's translation revised.) Lond.
1809, royal 8vo. 4 vols. An elegant edi-

tion, with 24 engravings after pictures
by Smirke. Published at 6/. (is. large
paper, in 4to. Proofs on India paper,
lOi. 10s.—The same, second edit., with the
same plates. Lond. 12mo. 4 vols, 11. 16s.

India proofs, 31. 3s.—New edition, with the
same 25 plates after Smirke, and 10 addi-
tional etchings by G. Cruikshank, in 1

vol. post 8vo. Lond. Bohn, 1859,6s.
Spanish and Portuguese translations of
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this celebrated romance, each in 4 vols,
were published in London in 1809, 12mo. 11.

The Bachelor of Salamanca, translated
by M r. Lockman. Lond. 1737, 12mo. 2 vols,
with cuts, 7s.

Bachelor of Salamanca, translated by
James Townsend. Lond. 1825, 12mo. 8s.

Life and Adventures of Guzman d*Al-
farache, translated by John Brady. Lond.
1823, 12mo. 3 vols. 10s. 6d.
Adventures of Chevalier deBeaucbesne.

Lond. 1745, 2 vols. Willett, 2110, 10s.

The Devil upon Two Sticks, translated
into English. Lond. 1708, 2 vols.— Lond.
1729. 2 vols, cuts, 12mo.—Lond. 1759 (cm li-

ed the Devil upon Crutches), 12mo. 2 vols,

plates, 10s. 6d.— Lond. 1780, 12mo. 2 vols.

—Lond. 1841, royal 8vo. illustrated with
numerous wood engravings after Tony
Johannot, 12s.—New edition, with the
same engravings. Lond. Bohn, 1860, post
8vo. 5s.

The History of Vanillo Gonzales, sur-
named the merry Bachelor. Lond. 1797,
12mo. 2 vols. 10s. 6d.

Lescabbot, Marc. La chasse aux
Anglois en l'lsle de Rez et au Siege

de la Rochelle. Par-is, 1629. 8vo.
A copy is in the British Museum.

Nova Francia. See Erondelle, P.

LesljEUS, Anglice Lesley or
Leslie.

Lesleo, Guglielmo Luigi. Vita
di S. Margherita Eegina di Scozia,

di G. Lesleo. Roma, 1675. 12mo.
Boxburghe, 8727, 11,—Roma, 1691, 12mo.

with portrait.—Roma, 1718. Hibbert, 4645,
morocco, 11. 3s.

Lesley, George. Divine Dia-
logues, to which is added Joseph
Revived. Lond. 1684. 8vo.

In verse. Reed, 7091, 3s. Nassau, pt.

i. 1977, russia, 11. 2s.—1678, Bright, lis.

— Henry, Bishop of Down and
Connor. A Speech delivered at

the Visitation of Downe and Con-
nor, held in Lisnegarvy, the 26th
Sept. 1628, wherein is a full Confu-
tation of the Covenant, &c. Lond.
1639. 4to.
The same, translated into Latin, Exa-

men Conjurationis Scoticse, sive Oratio,

&c. Dnblinii, 1639, 4to.

— John, Bishop of Ross. De
Origine, Moribus et Rebus gostis

Scotorurn, lib. x. Romse, 1578.

4to. with Map of Scotland, and 9
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Lesley, John

—

continued.

Engraved Genealogical plates with

beads, including those of Mary
and her son James.

Ilibbert. 4751, 8s. Towneley, pt.ii. 1113,

13s. Nassau, pt. i. 2373, 18s. Bindley,

pt. iii. 161, 12. 7s. White Knights, 2327,

morocco, 12. 10s. Roxburghe, 8685,

3?. 13s. 6d.—Heber, old mor. pt. i. 11. lis.

Harward, July 1856, fine copy, vellum
wrapper.

There is an edition republished in Hol-

land, with the imprint, Romse, 157S.

Nunc denuo recus. Anno Pom. 1675, 4to.

for which the map was not re-engraved.

Gougli (British Topography, vol. ii. p. 83)

refers to Lesley's map as of great rarity.

The original map, a large folding sheet,

published separately, is indeed very rare,

but the edition of his work, 1578, with the

map, such as the two copies we mention,
is by no means uncommon.

A Defence of the Honour of Marie,
Queue of Scotland and Dowager of France

:

with a Declaration, as well of her Right,

Title and Intereste to the Succession of

the Crown of Englande, as that the Regi-
ment of Women ys conformable to the

Lawe of God and Nature. Imprinted at

London, in Fletestrete, at the Signe of

Justice Royall, against the Blacke Bell,

by Eusebius Dicaeophlle, Anno Dom.
1569, Svo. 1541eaves. G. Chalmers, 12\ lis.

The original edition was privately print-

ed abroad, and is much rarer than the

following.

A Treatise concerning the Defence of

the Honour of Marie Queene of Scotlande,

and Dowager of France. With a De-
claration as wel of her Right. Title, and
Interest, to the Succession of the Croune
of England, as that the Regiment of

Women is conformable to the Lawe of

God and Nature. Made by Morgan Plii-

lippes Bachelar of Diuinitie, An: 1570.

8vo. Liege, by Walter Morbers, 1571,

8vo. Lloyd, 62. 15s. 6d. White Knights,
92. 15s. This work (immediately sup-

pressed), written by John Lesley, Bishop
of RoSS, originally printed i" 1669, is in

part reprinted, compared with that of

1569, in the first volume of Anderson's
Collections relating to Mary Q. of Scots.

De Titulo et Jure Maria; Scotorum lle-

u.:i\ ((no Kegni Anglite Successionem sibi

taste vindicat, Libellus. Item: Deillus-
triuin Fieminarum in Republiea adminis-

tranda Auctoritate libellus. Rhemis,
1580, 4to. with a genealogical table. A
copy is in the British Mum- Gordon
stoun, ii:i'.', U, is. Bindley, pt.ii. 162,

'21. 6s. tUbhert, morocco, 82. 6a. Reprint-

ed by Jebb in the ttrs< volume of Le

LES

Vita et Rebus gestis Maria? Reginae Scoto-

rum.
A Treatise touching the Right, Title

and Interest of Marye Queene of Scot-

land, and Kyng James, her Graces Sonne,

to the Succession of the Croune of Eng-
land. And first, touching the Genealogie
or Pedegrue of suche Competitors, as pre-

tend Title to the same Croune, (1584), Svo.

K4, in eights, with a genealogical table,

also portraits of Mary and James VI.
on back of title. Nassau, pt. i. 1976,

22. 4s. Gordonstoun, 1433, 32. 5s. Lloyd,

843, 32. 15s. Townelev, pt. i. 469, morocco,
42. 8s. 6d. Bindley, 62. 8s. 6d. Bright,
no Table. 12s.

Du Droict et Tiltre de la seren. Prin-

cesse Marie, &c. al a Succession du Roy-
aume d'Angleterre. Rouen, 1587, 8vo.

with a genealogical table. Gordonstoun,
1434, 22 6s. Bright, 12. 15s. G.Chalmers,
14s.

In Spanish with the same genealogical,

table. Grant, 1587, Svo. G. Chalmers, 12.

Fro Libertate impetranda, Oratio ad
Elizabetham Anglire Reginam. Paris,

1574, small 8vo. Heber, pt.v. stained, 3s.

Bright, 15s.

Pias Afflicti Animi Consolationes, et

tranquil]i Animi Munimentum, ad D.
Mariam Scotorum Reginam. Paris, 1574,

Svo. Bindley, pt. ii. 1395, morocco, 18s.

Bright, lis. G. Chalmers, 16s.

Congratulatio serenissimo Principi et

illustrissimo Cardinali Alberto Archiduci
Austria? &c. de fausto ac felici ejus Ad-
ventu ad Regimen Prouinciarum inferioris

Germania?. Per R. in Christo P. Joan.

Leslseum Episcopum Roffensem, Scotum.
Hrvxelho, apud Rutgerum Velpium, 1596.

(i. Chalmers, 10s. Reprinted in the first

volume of Anderson's Collections, relating

to Mary Queen of Scots. A translation

of the life of Bishop Lesley will also be
found in the third volume of Anderson's
Collections.

Lesley's History of Scotland, from
1436 to 1561. and LESLEY'S Diary, are
printed by the Bannatyne Club. See Ap-
pendix.
The Case of the Bishop of Ross, Resi-

dent of the Queen of Scots; who was
seized and committed to the Tower by-

Queen Elizabeth, for traitorous Practices,

and endeavouring to raise a Rebellion
against her. folio, pp.4. Reprinted in the

second volume of the llarleian Miscellany.
There are several MSS.of this faithful

adherent to the unfortunate Mary extant
in some of the, public libraries; and seve-
ral letters in the possession of Dr. George
Mackenzie, who wrote his life.

Leslie, , a Jesuit Lauras
Lesliana explicata, Bive olarior

KnuiiHTatio PecBonarum utriuBque



LKS LKS 1345

Sexus Cognominis Leslie, una cum
Allinibus, &c. Grraceii, 1692. folio.

10s. 6d.
This ought to contain a large folding

table. Crawford, in his Peerage of Scotland,

styles this work ' amass of confused un-

chronological stuff.' Prefixed is a portrait

of Count Leslie, one of the Emperor Leo-

pold's generals, to whom the volume is

dedicated.

Leslie, Charles. Theological

Works. Loud. 1721. folio. 2 vols.

21. 2s.

According to Mr. Home, 'A clergyman's

library should not be without this author's

theological works. He is said to have
brought more persons from other per-

suasions unto the Church of England,
than any man ever did.' Dr. Johnson
observed, ' Leslie was a reasoner, and a

reasoner who was not to be reasoned

against.' Prefixed is a portrait of Leslie

by Vertue. large papeu, 21. 12s. 6d.

LARGEST PAPER, il. 4s.

New edition. Oxford, 1832, 8vo. 7 vols.

21. lis.

Select Works. Lond. 1841, 8vo. 10s. 6d.

A short and easy Method with the

Deists. Fifth edition. Lond. 1712, 8vo.

This, the most celebrated of Leslie's

works, has passed through numerous
editions. It is inserted by Bishop Ran-
dolph in his Enchiridion Theologicum.

—Lond. Bohn, 1848, roy. 8vo. Is. And
with other of Leslie's Treatises in ' Chris-

tian Evidences.' Lond. Bohn, 1850, royal

8vo. 10s.

Truth of Christianity demonstrated.

Lond. Bohn, 1848, 6d.

Short and easy Method with the Jews.
Lond. Bohn, 1848, royal 8vo. Is.

Rehearsals ; or, a View of the Times,
their Principles and Practices. Loud.
1704, &c. folio, 4 vols. 15s. Published at

first once, and afterwards twice a week,
for a period of seven years: written in

the form of dialogue, and entirely confined

to the state of public affairs.— Second edi-

tion, 1750, 12mo. 6 vols, with portrait of

Leslie, 15s. See Kino, Abp.

Divine Right of Tithes. Lond. Darling,

1845, 12mo. 2s. 6d.

The Regale and Pontificate. Lond. 1838,

8vo. 4s. 6d.

Case stated between the Churches of

Rome and England. Loud. 1848, postSvo.

2s.

— Charles. Account of Jamaica.

Edinb. 1739. 12mo.
thick paper. Hibbert, 4646, morocco,

11. 12s.

Leslie, Sir John. Elements of
Geometry, geometrical Analysis,

and plane Trigonometry.
Notices of this eminent professor's work

will be found in the Edinb. Rev. xx. 79-

100, and in the Quarterly Review, iv. 25-

42.—1809, 8vo.--1811. fine paper.—1817,
8vo.—1822, 8vo.

An experimental Inquiry into the Na-
ture and Propagation of Heat. Lond.
1804, 8vo. pp. 570, with 9 plates. Formerly
wortli 21. 2s., now much less. A wirk,
according to the Quarterly Review, con-
taining some very interesting results,

together with sundry disquisitions on
topics not very immediately connected
with the subject.

Geometry of curve Lines. Edinb. 1813,
8vo. Privately printed.

The Philosophy of Arithmetic ; ex-
hibiting a progressive View of the Theory
and practice of Calculation. With an en-
larged Table of the Products of Numbers
under one hundred. Edinb. 1817, 8vo.

Short Account of Experiments and In-
struments depending on the Relation of
the Air to Heat and Moisture. Edinb.
1817, 8vo. 8s.

The geometrical Analyses, and Geo-
metry of curve Lines. Edinb. 1822, 8vo.
with 24 plates and many cuts, 16s.

Rudiments of plane Geometry, includ-
ing geometrical Analysis and plane Tri-
gonometry. Edinb. 1828, 8vo. with cuts,

7s. 6d.

Elements of natural Philosophy. Edinb.
1823, 8vo. Vol. i. Mechanics and Hydros-
tatics, 6s.

Tracts, Historical and Philosophical,
relative to the important discussion which
lately took place between the members of

the University and the Presbytery of

Edinburgh, concerning the Election of

Mr. Leslie to the Professorship of Mathe.
matics in that university. Edinb. 1806,

8vo. 2 vols. Contents given in each vo-
lume.

The Tracts published in this collected

state were printed between the 15th of

May 1805, and 23d of May 1806. The in-

terest in the discussion was very great.

The volumes contain 13 pieces, written
by Professor Playfair, Professor Dugald
Stewart, Dr. Inglis, Dr. Thomas Brown,
Principal Hill, and Dr. W. Lawrence
Browne.

Lesly, P. Esamen Conjurationis

Scotiae ; sire, Oratio habita Ligne-

garva?. Dublin, 1639. 4to.

L'Espagnol, Jean, D.D. His-

toire notable de la Conversion dea

Anglois, des Saincts du Pays, des
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Monasteres, Eglises et Abbayes,

des Pelerinages, de9 Apparitions

des Esprits, & des sainctes Reliques

;

rapportee soubs la Vie miraculeuse

de Saincte Vaubourg, Vierge Ab-
besse : Illustrees d'auiples Annota-

tions & Discours historiques, par

Jean L'EspagnoL Docteur in Theo-

logie. A Douay, 1614. 8vo.
Pp. 792. A notice of this work will be

found in Oldys' British Librarian, 22—5.

L'Espine. See De L'Epene:.

Less, Godfrey. The Authenti-

city, uncorrupted Preservation and

Credibility of the New Testamant.

Transl. from the German by Roger
Kingdom Lond. 1804. 8vo. 7s.

Less originally doubted the truth of

Christianity himself, and this esteemed
work contains a view of the evidence

which satisfied his mind.

Lesseps, M. de. Travels in

Kamtschatka, 1787-8, translated

from the French. Lond. 1790. 8vo.

2 vols. 7s. 6d.
This narrative gives a lively picture of

the inhabitants of the northern parts of

Asiatic and European Russia.

Lessee, F. C. Insecto-Theology,

with Notes by P. Lyonet. Edinb.

1799, 8vo.

Lessing, G. E. Nathan the

wise, a dramatic Poem, translated

from the German (into blank verse)

by Wm. Taylor. Norwich, 1791.

8vo.—Second edit, revised. Lond.

Sir R. Phillips, 1805.
An excellent translation, afterwards re-

printed in his History of German Poetry.

Lond. 18 , 8vo. 3 vols. Notices of this

version will be found in the Edinb. Re-

view, viii. 148—54, and in the Retrospec-

tive Review, x. 265,-85.

Nathan the Wise, translated by R. E.

Uaspe. Lond. 1781, 8vo.

Emilia Oalotti, a Tragedy in 5 Acts,

translated by Fanny Ilolcroft. Lond. 1805,

8vo. (in Holcroft's [T.] Theatrical Re-

corder.)
EmiliaGalotti, translated by B. Thomp-

son, is in the 'German Theatre,' Lond.

1800.

Bmilia Galottl, a Tragedy (translated

by ,1. I). Boylan and Henry G. Holm.)

Loud. Bonn, is;.-.'. (Aa sample of an edi-

tion of Los.ing's Dramatic Works.)

LES

Laocoou, an Essay; or the Limits of

Poetry and Painting, translated, with
Notes, by William Ross. Lond. 1S36, 8vo.

Laocoon, translated by E. C. Beasley,
with an Introduction by the Rev. T. Bur-
bidge, LL.D. Lond. 1S53, 5s.

Three Comedies (Freethinker, The
Treasure, Minna von Barnhelm), trans-

lated by the Rev. J. J. Ilolroyd. Col-

chester, 1S38. 12mo.
School of Honour, or the Chances of

War. Lond. 1799, Svo.

Fables and Epigrams, with Essays on
Fable and Epigram, from the German of

Lessing. Lond. 1825, 12mo.
To Lessing, the Germans are indebt-

ed for their admiration of Shakespeare's
genius, and their knowledge of his inimi-
table writings.

Lessips, Leonard. Hygeasticon,

or the Course of preserving Life

and Health to extreme old Age,

translated from the Latin by T. S.

Cambridge, 1634, 12mo.
The same, with Cornaro on Health.

Lond. 167S, 12mo.

— Leonard. Sir Walter Raleigh's

Ghost or Apparition to his intimate

Friend, willing him to translate into

English the learned Book of Leo-
nard Lessius, entitled LeProvidcn-
tia Numinis et Animi Immortali-

tate. Lond. 1651. 12ino.
Translated in compliance with Sir

Walter's late request, because he had
been often foully aspersed for an atheist.

Lessons.—The Sunday Lessons

for Morning and Evening Service

throughout the Year, illustrated by
a Commentary and Notes, by Ste-

phen Weston. Loud. 1808, 12mo.
2 vols.

Lessons of Thrift, bv a Member
of the Save-all-Club. Lond. 1820,

royal 8vo. Coloured plates after

designs by Cruikshank.
Biockett, 1878, 19s. llarward, 1858, 5s.

L'Estrange, Ilamon. The

I

Reign of King Charles I. ; or His-

tory Impartially delivered ami dis-

posed into Aunals. Lond. 1654.

folio.

Prefixed is a frontispiece by W. l-'aith-

orne, containing a portrait of Charles- ' A
book of considerable merit, mitten in a

had style.' -Quart. Bw, Lond. 1666, folia
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L'Estrange, H.

—

continued.

Annexed to this edition is an answer to

Heylyn, entitled 'The Observator ob-

served.' Prefixed is a frontispiece by
Falthorne. Gordonstoun, 1440, 5s.

Observations on Hauion L'Estrange's

Historic of the Reign of King Charles.

By Peter Berlin, D.D. Eond. 1656, 8vo.

Eloyd, 896, 4s, 6d.

Extraneus vapulans : or, the Observa-
tor rescued from the violent but vain As-
saults of Ilaniou L'Estrange, Esq., and
th<< Backblows of Dr. Nich. Bernard, an
Irish Dean. Lond. 1656, 8vo. Also by
Heylyn.
God's Sabbath before the Law, and

under the Gospel, vindicated. Cambridge,
1641, 4to. 5s.

An Answer to the Marquis of Worces-
ter's last Paper to the late King, with
some Considerations on Dr. Bayly's paren-
thetical Interlocution: to these is annexed
Smeetymnuo-mastix. Lond. 1651, 8vo.

Americans no Iewes, or Improbabilities

that the Americans are of that race.

Eond. 1652, 4to. Bright, 11. 10s. See
TllOROUGHGOOD.

The Alliance of Divine Offices, exhibit-

ing all the Liturgies of the Church of

England since the Reformation, as also

the Scotch Service Book, 1690. Bright.
Wrangham,17. 13s.—1681-86, folio. 3 vols.

—1699, folio. Bishop of Ely, 1012, 15s.

Fourth edition, with all earlier respective

variations. Oxford, Parker, 1816, Svo. 12s.

L'Estrange, Sir Roger. A brief

History of the Times. Lond. 1687,

three, parts in 1 vol.

Chiefly relating to the Popish plot, and
the murder of Sir Edm. Godfrey. Heath,
4470, 5s. 6d. large paper. Garrick, 315,

morocco, 11. Is. resold, Hibbert, 4648,13s.

L'Estrange was a most indefatigable

writer, but particularly distinguished
himself in translations, viz. of Josephus,
Cicero's Offices, Seneca's Morals, Eras-
mus's Colloquies, &c, and in the publica-

tion of newspapers, viz. the ' Public In-

telligencer' and ' Observator,' 2 vols. fol.

1684,7s. His political tracts are now of

little value.

Key to liudibras. See Butler, S.,p.336.

Leti, Gregorio. Teatro Britan-

nico overo Historia della Grande
Erettagna. Lond. 1683, 4to. 2

vols.

Duke of Grafton, 856, U. Is. For writing

this work the author was banished the

kingdom, and 700 copies were seized.—
Amst. 1684, 12mo. 5 vols, with portrait of

Q. Elizabeth, &c. Bindley, pt. ii. 1313, 6s.

The Cardinalism of the Holy Church,
translated by G. H. Lend. 1670, folio.

It > djurghe, 7833, 4s. A violent satire.

Vito d'Oliviero Cromuel. Amst. 1692,

2 vols, with plates, 10s. 6d. Foothill, Kill,

21. 2s. A French translation appeared
Amst. 1703, 2 vols. 7s. 6d.

Btoria di Elizzabetta Regina d'lnghil-

terra. Amst. 1693, 12mo. 2 vols. His. 6d
Bindley, pt. ii. 1314, 31. 5s.- Amst. 1703,
12mo. 3 vols. It has been translated into

the French language.
The Life of Fope Sixtus V. translated

from the Italian, with a Preface, Proli go-

mena, Notes, and Appendix, by Ellis

Farm-worth, M.A. Eond. 1754, folio.

Hibbert, 4788, 9s. Ganitk, 1351, 12s—
Bindley, pt. ii. 610, U. 3s.-Dublin, 1779,
8vo. 5s.

Leti was a voluminous writer, as may
be seen in the Biographie Universelle.
His histories are nothing more than amus-
ing romances.

Letsome, Sampson, M.A. The
Preacher's Assistant, in two Parts.

To which are added, two Lists of

the ArchbishoDs and Bishops ot

England from 1660 to 1753, with
an Appendix to each Part. Lond.
1753, 8vo. 7s. 6d.
A valuable work. A much improved

edition was published in 1783, 8vo. 2 vols,

continued by the Rev, — Forster. Lond.
8vo. See Cooke, John.

Letters.—A select Collection of

original Letters, from the Reign of

King Henry VIII. to the present

Time. Lond. 1755. 12mo. 2 vols.
Gosset, 3122, 7s. 6d.

An Answere to a Letter (whether the
Kynge be that he is recognysed to be
supreme Heed vnder God vpon Erth of
the Church of Englande, haue therbyany
new Power giueu him oner his Subiectes
that be had nat before, &c. &c.) Lond.
by Thomas Godfray, 8vo. Contains H 7,

in octaves. At the end is a table of chap-
ters. Chr. Saintgermain is the reputed
author of this work.
A Copie of a Letter sent from the Coun-

sell vnto the ryghte reuerende Father in

God Edmonde (Bonner) Byshoppe of Lon-
don — From Westmynster the xxvii of

Nouember, 1554. Your assured louing
Frendes, Ste. Winton Cancell, Henry
Sussex. Arundel. John Batlion. John
Huddylston. F. Shrewesburye. R. Rycbe.
R. Southwell. Edward Derby. Thomas
Warton. Londini in ..Edibus loanuis Ca-
wodi. In Fox's Acts and Mon. p. 1014,
edit. 1562.

A Letter sent from a banished Minister
of Jesus Christ unto the faithful Chris-
tian Flocke in England. Roane by Michael
VVodde, 1554. lnglis, 861, 10s.

Certain most godly, fruitful, and com-
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Letters—continued.

fortable Letters of such true Saintes and

holy Martyrs of God, as in the late bloodye

Persecution here within this Kealrne

gave their Lives for the Defence of

Christes holy Gospel: written in the

Tyme of their Affliction and cruell Ini-

prysonment Lond. by John Day, 1564,

4to. pp. 689, besides table. At the back

of the title is a spirited woodcut, of seve-

ral martyrs at the stake. At the end is

a letter of Bp. Kidley, omitted in the

table, 4 leaves. At the commencement is

an address from ' Myles Couerdale vnto

the Christian Reader.' Hollis, 6S2, title

wanting, 11. 8s. White Knights, 2330,

mor. 51. 7s. 6d. Inglis, 3S6, 11. 2s. Sothe-

by, June, 1856, 52.— New edition, 8vo.

Lond. 1837. See Coverdale, M.
Letters betweene two Vniuersitie Men.

1580. See Spenser, Edmund.
A Letter written by a French Catho-

licke Gentleman, conteyuing a brief Aun-
swere to the Slaunders of a certain pre-

tended Englishman. Loud. 1587, 4to.

3s. 6d.
Collection of certaine Letters and Con-

ferences lately passed betwixt certain

Preachers and two Prisoners in the Fleet,

1590, 4to. Gordonstoun, 479, 4s.

Certayne Letters translated into En-

glish, being first written in Latine. Two
by the Rev. F. Junius, &c. the other by
the exiled English Church, abiding for

the present at Amsterdam, lV-c. Together

with the Confession of Faith prefixed.

1602, 4to. Black letter. Gordonstoun,

1355, 6s.

Conceyted Letters newly laid open.

1618. Bee M. J.

Conceited Letters, or a most excellent

Bundle of New Wit, wherein is Knitt up
together all the perfections or Art of

Epistoling. Loud. 1638, 4to. Black
LETTER. 10s. 6d.

Five Love Letters from a Nun to a

Cavalier, translated from the French, by
Sir K. L'Estrange. Loud. 1693, 12mo.

Five Love Letters by a Cavalier in An-
swer. Lond. 1694, 12mo.

Letters and Essays on several Subjects,

Philosophical, Moral, Historical, Critical,

Amorous, &C., in Prose and Verse, di-

rected to John Dryden, Esq., George
Granville, Esq., Walter Moyle, Esq., .Mr.

Congreve, Mr. Denis, and other ingenious

Men of the Age. Lond. 1694, 8vo—1696,

new title.

A l'acquet from Wills' ; or a new Col-

lection of Original Letters on several

lubjects, containing Pleasant Memoirs,

Intrigues, and Adventures, thai latelj

happened at London, Hampton Court,

Kp.snin, Tunbridge, Northall, and the

Bath. Lond. noi.Svo.

LET

Wills's was a noted Coffee House, fie-

quented by the chief Wits of the eigh-

teenth century.
Familiar Letters of Love by Butler,

Dryden, Congreve, &c. Lond. 1718, 8vo.

2 vols. 6s.

Letters from several parts of Europe

and the East. Lond. 1753, 8vo. 2 vols.

Heber, pt. x. 2s. A collection from the

best received accounts of modern travel-

lers.

Letters (36) of the Critical Club, con-

taining miscellaneous Observations upon

Men, Manners, and Writings, from Ja-

nuary to June, 1738. Edinb. 1738, 12mo.

with a frontispiece. Nassau, pt. i. 1978,

8s.

A select Collection of the most interest-

ing Letters on the Government, Liberty,

and Constitution of England, from the

Elevation of Lord Bute. Lond. Almon,
1763-5, 12mo. 4 vols. 7s. 6d.

Letters between the Duchess of Somer-

set, Lady Luxborough, Miss Dolman. Mr.

Whistlet, Mr. Dodsley, William Shen-

stone, and others, Lond. 1778, 8vo. 2 vols.

A Collection of Letters and Essays in

Favour of Public Liberty, first published

in the Newspapers, in the Years 1764, 65,

66, 67,68, 69, and 1770. Lond. 1774, 12mo

3 vols. 7s.

A Collection of Letters, consisting of

ninety-three, sixty-one of which were

wrote by the Rev. James Renwick : the

remainder by the Rev. Mess. John Living-

ston, John Brown, John King, Daniel

Cargil, Richard Cameron, Alexander Pe-

den, and Alexander Shields, from 1663 to

1689. Edinb. 17S9, 12mo. Nassau, pt. i.

739 9s.

Letters from a certain Nobleman to his

Heir; never before published. Lond. J.

Nichols, 1793, Svo.

Letters from a late eminent Prelate to

one of his Friends. 1809. See W.vunuRTo.v,

William.
Letters written by eminent Persons in

the xvii and xviii Centuries. 1813. See

Bodleian Library.

Original Letters from Richard Baxter,

Matthew Prior, Lord Bolingbroke, Alex-

ander l'ope, Dr. Cheyne, Dr. Hartley. Dr.

S. Johnson, Mrs. Montague, Rev. W. Gil-

pin, Rev. J. Newton, Lord George Little-

ton, Dr. C. Buchanan, &C. with biographi-

cal Illustrations. Edited by Rebecca

Warner. Hath, 1817, 8vo. 6s.

Posthumous Letters from various cele-

brated .Men, addressed to F. t'olnian and

Q-.Colmanthe Elder With Annotations,

&o. by G. Colman the Younger. Lond.

1820, 4to. 1/. .'is.

i.otters tivin the Caucasus and Georgia,

Lond. 1823, Bvo. with maps and plates.

Drurv, 2304, 8s.

Love Letters which passed between
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Letters— continued.
Mr. West Digges, Comedian, and Mrs.
Sarah Ward, 1752—1759, with notices by
James Maidment, Esq. Edinb. 1833,

12mo. large paper, 8vo. Only 10 printed.

Letters of Scientific Men, Sir I. New-
ton, and his Contemporaries. Edited by
— Rigaud. Oxford, 1811, 8vo. 2 vols.

Letters on Scientific Subjects, illustra-

tive of the Progress of Science in England,
temp. Elizabeth, to Charles II. Edited
:>y J. 0. Halliwell. Lond. 1841, 8vo.

Original Letters of Eminent Literary
Men of the XVI, XVII, and XVIIith Cen-
turies Edited by Sir H. Ellis. Loud.
1843, 4to. See Camden Club, App.

Letters relating to the Suppression of

Monasteries. Edited by T. Wright.
Lond. 1843, 4to. See Camden Club, App.
Lettersof William III. and Louis XIV.,

and their Ministers, 1697 to 1700. Edited
by Grimblott. Lond. 1848, Svo. 2 vols.

Letters of the Kings of England, col-

lected from those remaining in the Royal
Archives, and other sources. Edited by
J. 0. Halliwell. Lond. 1848, 8vo. 2 vols.

11. Is. reduced to 8s.

Letters relative to the English Refor-
mation in the Archives at Zurich. See
Parker Society, App.

Letters of the Poets, Cowper, Clare,

and Bird. Tothain Hall, by C.Clark, Esq.
only 25 printed.

See Ellis, Sir H. Granger, Rev. James.
Howard, Dr. Penn, John. Farsher,
T. J. M.

Lettice, James. Letters on a

Tour through various Parts of Scot-

laud in the Year 1792. Lond. 1794,

8vo. 3s. 6d.
Fonthill, 2581, 12. Is.

Letting, The, of Humors Blood
in the Head-vaine. See Kowlands,
Samuel.

Lettsom:, John Coakley, M.D.
Hints designed to promote Benefi-

cence, Temperance, and Medical
Science. Lond. 1802. 8vo. 3 vols.

10s. 6d.
With thirty-nine plates.

Memoirs of Drs . Fothergill, Cuming,
Clegborn, Russell and Collinson. Lond.
1786,8vo.with portraits, 6s. large paper.
Bindley, pt. ii. 1135, lis.

The Naturalist's and Traveller's Com-
panion. The third Edition (enlarged),

Lond. 1799, 8vo. pp. 215, with 3 plates,

plain, 4s. coloured, 6s. A. useful little

work.
Memoirs of the Life and Writings of

the late Or. Lettsom, with Selections
from his Correspondence. By T. J. Petti-
grew, F.L.S. Lond. 1817, 8vo. 3 vols.
Dr. Lettsom is author of numerous vo-

lumes and pamphlets, chiefly medical, a
list of which will be found in Watts'
Bibliotheca Britanuica.

Letjsden, John. Compendium
Grsecum Novi Testamenti. Lond.
1688. 12mo.
Best edition. ' The volumes of Lensden

are valuable, and may frequently be ob-
tained at a low price.'

—

Rev. T. Ii. Home.

Le Vaillant, Fr. Travels into

the interior Parts of Africa by the

Way of the Cape of Good Hope,
1780—5, Lond. 1790. 8vo. 2 vols.

10s.
This translation is superior to that by

Eliz. Helme, entitled 'Travels from the
Cape of Good Hope into the interior Parts
of Africa,' 1790, 8vo. 2 vols, some parts in

the latter being suppressed.

Second Journey into the interior Parts
of Africa, by the Way of the Cape of
Good Hope, 1783—5. Lond. 1796, 8vo. 3
vols. 15s.

Levens, Peter. The Pathway to

Health. Lond. 1587. 4to.
' A right profitable book for all diseases.'

(Frequently reprinted with additions.)

—1596, 4to.—1608, 4to.-1632, 4to.—1644,
— 1654, 12mo.— 1654, 12mo. with a doubtful
portrait of Levens, with an urinal by J.
C(hantry).

Manipulus Vocabulorum. A Dictionarie
of English and Latin Words, necessary
for Scholars that want Variety of Words,
and for such as use to write in English
Metre. Lond, H. Bynneman. for John
Walley, 1570, 4to. A copy is in the Bod-
leian Library.
A notice of Levens or Levins will be

found in Wood's Athen. Oxon.

Levesque, M. Descriptions nau-

tique des C6tes orientales de la

Grande Bretagne et des Cotes de
Hollande, du Jutland et de Nor-

vege. Paris, 1803. 4to. 2 vols.

Avec le Pilote des Isles Britaniques in

fol. 32 pi.

Lever, Sir Ashton, Knt. Com-
panion to the Museum late Sir A.

Lever's. Lond. 1790. 8vo. 2 pts.

Museum Leverianum. See Shaw, Geo.,

M.D.

4 R
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Lever, Christ. Queene Eliza-

beth's Teares : or, her resolute

bearing the Christian Crosse, in-

flicted on her by the persecuting

Hands of Steuen Gardner, Bishop
of Winchester, in the bloodie Time
of Queene Marie. Lond. 1607. 4to.

Steevens, 938, 16s. 6d. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 245, 21. 8s. Bindley, pt, li. 2522. Wl.
resold Rice. Freeling, 4Z. A very long
poem, consisting of above 180 stanzas, de-

dicated to Robert Earl of Salisbury.

A Crucifixe, or a Meditation upon Re-
pentance. Loud. 1607, 4to. Bindley, pt.

iv. 708, 21. 12s. 6d. resold Rice. Freeling,

41. Heber, pt. iv. 11. 14s.

The Holy Pilgrims leading the way to

Heaven. Lond. 12mo. 1618.

The History of the Defenders of the
Catholique Faith, viz. King Henry VIII.
Edward VI. Queen Mary, Queen Elizabeth
and King James. Lond. 1627, 4to. with
an engraved title by T. Hulsius, contain-

ing eight English portraits. Inglis, 917,

14s. Heber, pt. ix. 11.

— Raphe, or Ralph, Dean of

Durham. The Art of Reason
rightly termed Witcraft ; teaching

a perfect Way to argue and dis-

pute. Lond. by H. Byneman, 1573.

small 8vo.
Pp. 240, dedicated to Walter, Earl of

Essex. Inglis, 867, 7s. 6d. Reed, 2849,

15s. 6d. Heber, pt. v. 6s. 1575, pt. ix.

Ratcliffe's copy, 11. 6s. Skegg, 11. 12s.

The pleasant and wittie l'iaye of the
Cheastes. Lond. 1652. See Chess. Fulke,
William.

— Thomas. A Meditation vpon
the Lordes Prayer, made at Sayncte

Mary Wolchurche, in London. An-
no. MDLi. Lond. by John Daye.

16mo.
Seven leaves. Inglis, 866, 3s.

A Sermon preached ye fourth Sundaye
in Lente before the Kynges Maiestie, and
his honorable Counsel! in Poules Churche
in the Shroudes, ad. 1550. Lond. by lohn
Day, 16mo. Inglis, 865,5s. Bright, 22.8s.

Heber, pt. ix. 9s. 6d.

Three faith full Sermons made by Thos.
Lever, Anno Domini 1550, and now newlie
perused by the author. Lond. 1672, 8vo.

Leveridge, Richard. A Collec-

tion of Songs, with the Music.

Lond. (1727). 8vo. 2 vols.
Neatly engraved on copper-plates. Pre-

lixiil is a frontispiece by Hogarth. Bind-

ley, pt. ii. 1140, 8s. Towneley, pt. i. 474,
9s. Reed, 7093, 13s. Skegg, 10s. Nassau,
pt. i. 1980, with a portrait inserted, 11. 8s.

Baker, 374, 11. 8s.

Leyett, Christopher. Voyage
into New England. Lond. 1628.

4to.
A copy is in the Britisn Museum.

Levi, David. Lingua Sacra, in

three Parts. Lond. 1785-9. 8vo.
3 vols.
A valuable work. Part i. contains a

Hebrew Grammar with points
;

part ii. a
Hebrew-English Dictionary, &c. part
iii. words both appellative and proper,
&c. Dent, pt. i. 1260, 21. Gosset, 3143,
21. 10s.

Letters to Dr. Priestley in Answer to

his Letters to the Jews. In two Parts.
Lond. 1789, 8vo. 5s.

Dissertations on the Prophecies of the
Old Testament. Lond. 1793, 6, 1800, 8vo.
3 vols. 18s.—Revised and amended by J.

King, 8vo. 2 vols. 5s.

Defence of the Old Testament. Lond.
1797, 8vo. 4s.

A succinct Account of the Rites and
Ceremonies of the Jews, as observed by
them at this present Time, 8vo. Lloyd,
720, 7s. Gosset, 3141, 10s. 6d.

Levins. See Leyens.
Levinz, Sir Cresswell, Knt.

Reports of Cases in K. B. during
the Time of Sir R. Foster, Sir R.
Hyde and Sir J. Kelynge, Chief
Justices ; also Cases in other

Courts, from 12 Charles II. to 8
William III. Third Edition with
References, &c. by T. Vickers.
Loud. 1802. 8vo. 3 vols. 1/. Is.

Best edition.— 1702, folio, 3 parts in 2
vols. 10s. 6d.— 1722, folio. 2 vols, with
portrait by White, after Kneller, II. 15s.

Levis, M. de, Due et Pair de
France. L'Angleterre au Com-
mencement du dix-neuvieme Siecle.

Paris, 1814. 8vo. 6s.
A notice of this work appeared in the

Quarterly Review, xv. 637—74, and an
English translation appeared in 1815, 8vo.

Lewelyn. See Llewellyn.

Lewes, Charles Lee. Memoirs,
written by himself. Lond. 1805.

12mo. 4 vols. 10s. 6d.
Containing anecdotes of the English
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and Scottish stages during a period of

forty years.

Lewes, in Sussex.—Ancient and
modern History of Lewes and
Brighthelmston. Lond. 1797. 8vo.

10s. 6d.
See Mantell.

Lewicke, Edward. The most
wonderful and pleasant History of

Titus and Gisippus, whereby is

fully declared the Figure of perfect

Friendship. Lond. by Thomas
Hacket, 1562. 8vo.
C 3, in eights. The story on which this

poetical tale is founded, will be found in

Sir T. Elyot's Governor. Goldsmith is

supposed to have founded his tale of Alex,
ander and Septimus upon this old poem,
which, according to Warton, makes one
of the novels in the Decameron of Boc-

caccio. Sir M. M. Sykes, pt. ii. ISO, fine,

207. Bindley, pt. ii. 1305, 247. 13s. 6d. re-

sold Perry, pt. i. 446, 197. resold again,

Bright, 267. 5s.

Lewin, W. The Birds of Great

Britain, systematically arranged,

with their Eggs, accurately engrav-

ed and painted from Nature. Lond.
1789-95. 4to. 7 vols.

Original Edition. Willett. 1327,7 vols,

painted by the author, with the grounds,

morocco, 267. 15s. 6d. Roxburghe, 4802, 7

vols, morocco, 337. Stanley, 105, 7 vols.

487. 6s. Sotheby's in 1823, 7 vols. 177.-

Second edition, Lond. 8 vols. 4to. co-

loured plates, sometimes in a very inferior

manner, 67. 6s. Collation of the 8 vol.

edition.— Vol. i. pp. 75, plates 31, and
eggs 7. Vol. ii. pp. 75, plates 32—66,
and eggs 8—15. Vol. iii. pp. 75, plates 67
—97. and eggs 16—22. Vol. iv. pp. 75.

plates 93—131, and eggs 23—9. Vol. v.

pp. 75, plates 132—66, and eggs 30—6.
Vol. vi. pp. 77, plates 167—202, and eges
37—42. Vol. vii. pp. 73, plates 203—36,
and eggs 43—50. Vol. viii. pp. 71. plates

236—67, and eggs 51—9. On Vellum.
Four copies known.
The l'apilios of Great Britain systema-

tically arranged, accurately engraved,
and painted from Nature. Lone. 1795,

4to. Vol. i. (all printed) pp. 97, with 46

coloured plates, 27. 2s.

Natural History of Lepidopterous In-

sects of New South Wales. Lond. 1805,

4to. with 18 coloured plates, 17. lis. 6d.

large tapek, imperial 4to. 27.12s. 6d.

Birds of New South Wales, and their

natural History, collected, engraved, and

faithfully painted after Nature. Lond.
Bohte, 1822, 4to. 26 coloured plates with de-
scriptions, 17. lis. 6d.—Second edition, the
plates highly finished in opaque colours.
Lond. Bonn, ia38, 27. 2s.

Lewis XIV., &c. See Louis
XIV., &c.

Lewis of Grenada, F. Of
Prayer and Meditation (translated

by Richard Hopkins). Paris, 1582,
8vo.
Neatly printed in Roman type, and

adorned with cuts, neatly engraved.

—

Rouen, 1584.—Lond. 1592, 24mo.—Douay,
1612, 12mo. Williams, 794, 21. Is. The
works of this celebrated Dominican are
said to be eloquently written, and to con-
tain solid instruction.
The Sinners Guyde, digested into En-

glish by Frances Meres, M.A. Lond 1598,
4to. Dedicated to Sir Thomas Egerton.
The second book appeared 1614, 4to. Both
books, Lond. R. Eield, 1614, 12mo.
Granada's Devotions, engli shed by Fran-

cis Meres, M.A. Lond. 1598, 16mo. pp.
57(i, without dedication and index.
A most fragrant Flower; or, devoute

Exposition of the Lprdes Prayer. Trans-
lated by J. G. 1598. 12mo.
A Memoriall of a Christian Life (trans-

lated by Richard Hopkins). Rouen, 1599,
8vo.—Rouen, 1586, 8vo. 10s. 6d—Douay,
1612, 12mo. Tcwnelev, pt. i. 480, 18s.—St.
Omers, 1625, 12mo. Hibbert, 4675, 8s.

A spiritual Doctrine conteining a Rule
to Line wel, with diuers Praiers and Medi-
tations, translated into English (by Rich.
Gibbons). Lovain, 1599, 8vo. This may
be considered as the second volume of the
' Memoriall.'
A Paradise of Prayers gathered out of

the Works of L. de Granada. Lond. 1601,
8vo.—1633, 8vo.

Lewis, Edward, M A. The Pa-
triot King displayed, in the Life and
Reign of Henry VIII. Lond. 1769,
12mo. 2s. 6d.
An absurd attempt to represent Henry

as an exemplar of chastity and tnercy.

— F. C. Scenery of the River
Exe, Devon. Lond. 1827, 4lo.

Thirty plates, 1/. 10s.
India troofs, small folio, 27. 12s. t!d.

reduced to 15s.

Picturesque Scenery of the River Dart,
Devon. Lond. 1821, 4to. 38 views, 17. 4s.

Proofs, small folio, 27. 2s. Proofs and
etchings, 37. 3s. Since much reduced.
The Scenery of the Rivers Tamar and

Tavv, in forty-seven Subjects : exhibiting

4R 2
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the most interesting Views on their

Banks, including a View of the Break-

water at Plymouth. Lond. 1823, imperial

4to. 47 Etchings, II, lis. 6d. large papek,

India PROOFS, 3/. 3s. ; now 15s.

Scenery of the Rivers in England and
Wales, folio. 68 plates. Lond. 1854,

31. 13s. 6d.

Scenery on the Devonshire Rivers,

folio. 20 Etchings, 31. 13s. 6d.

See Lorraine. Claude le. Cumhekland
(George). Outlines.

Lewis, G.R. Groups, illustrating

the Physiognomy, Manners, and

Character of the People of France

and Germany, [additions toDr.Dib-

din's Tour].' 60 Etchings. Lond.

1823. imperial 8vo. 3 Parts, 21. 10s.

India Proofs, 4to. U. 4s.

Drury, 591, morocco, 41. 4s.

Description of the ancient Church of

Shobdon, Herefordshire. Lond. 1856, fol.

plates.

Illustrations of Kilpeck Church, Here-
fordshire. Lond. Imp. 4to. 1842, 2S plates,

21. 2s. large paper. Small folio, India

proofs, 41. 4s.

Account of the Ancient Font at Little

Walsingham, Norfolk. Lond. folio. 11. Is.

— J. F. Studies of Wild Ani-

mals. Lond. 1824, imperial 4to. 6
plates. INDIA proops, 1/. Is.

Sketches and Drawings of the Alham-
bra, made during a Residence in Granada,
1833-1834. Lond. 1835, imperial folio, 26
tinted Lithographs, 41. 4s.; or coloured
and mounted like drawings, KM. 10s.

Spanish Sketches. Loud. 1836. Imp.
fol. 25 tinted lithographs. Imp fol. 41. 4s,

Coloured and mounted, lOi. 10s.

Illustrations of Constantinople. Lond.
1838, imp. folio. 28 tinted lithographs,
41. 4s. Coloured and mounted, 10?. 10s.

Etchings of Domestic Subjects. Lond.
1825, Imp. 4to. 12 plates, india proofs.
pub. 12. 12s.; reduced 12s.

— James Henry. An historical

Account of the Rise and Progress

of Stenography. Lond. 1816, 8vo.

10s. 6d.
In this work will be found an examin-

ation of the various systems of short-

band down to the present time.

The ready Writer, or No plus-ultra of

Short-hand. Lond. 1815, 8vo.

- Jenkin. Memoirs of Prince
William Henry, Duke of Glouces-

ter, 1689-1697, and continued t<>
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his Death, July 29, 1700, by the

Editor. Lond.' 1789, 8vo. 3s. 6d.

Lewis, Jno. History of Great Bri-

tain from the first Inhabitants till

the Death of Cadwallader, the last

King of the Britons, and the Kings
of Scotland, to Eugeneve V. To
which is added, a Breviary of Bri-

tain, translated from the Latin of

H. Lhuyd, by T. Twine. Lond.
1729, folio.

Dent, pt. ii. 459, 1/. Is. Hibbert, 4792,
1/. 19s. Heath, 4593, 31. 13s. Gd. North,
pt. ii. 1060, russia, 4?. 14s. 6d. large
paper. 21. 10s.

— Rev. John, of Margate. A
complete History of the several

Translations of the Bible into En-
glish. Lond. 1739, 8vo.

Best edition, with a folding plate re-

presenting Henry VIII. giving the Bible
to the clergy, &c, being a facsimile of

the title to the first edition of Crannier's
Version. Dent, pt. i. 1262, 9s. Wil-
liams, 1093, 15s. Bindley, pt. iii. 23 15s. 6d.

Heath, 204, 16s. 6d. White Knights,
2400, If. Gosset, 3145, 11. 3s. Hibbert,
4674, with MS. additions, 11. 7s. —Lond.
1818, 8vo. Nassau, pt. i. 1983, 8s. This
work, in the prosecution of which Lewis
was materially assisted by Dr. Waterland,
was first printed, with Wicklif's version
of the New Testament, in 1731, folio.

Life and Sufferings of John Wickliffe,
U.K. Lend. 1720 or 1723, 8vo. Home
Tooke, 414, 17s. Heath, 1580, If. Is.

Willett, 1525, 19s. Gd. Bindley, pt. ii. 1168,

U. 2s. large fafeb. Nassau, pt. i. 1982,
russia, 1?. 10s. Drury. 2311. with the Life

Of FeCOCk, morOCCO, 41.— With Additions,

from a copy revised by the author. Oxf.
1320, 8vo. 10s. reduced, 5s. 6d. large
paper, royal 8vo. Williams, 1094, mo-
rocco, 3/. 19s.

A brief History of the Rise and Pro-
gress of Anabaptism in England; to which
is prefixed, some Account of Dr. John
Wieliffe, with a Defence of him from the
false Charge of his denying infant Bap-
tism. Lond. 1788, 8co. 5s. (The au-
thor's copy, with large MS. additions for

a new edition, is in the Bodleian Library.)

A brief Reply to Mr. John Lewis's brief
History, &c. By The. Crosby. Lond.

1788, 8vo.
A Vindication of the ancient Brltaina

and the Beghards of Bohemia, from the
false Accusations of being Anabaptists,
&c. 1741, 8vo.

Some Observations on 'A Vindication
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Lewis, Rev. J.

—

continued.
of the ancient Britains, &c.' By Richard
Chilton. Lond. 1743, 8vo.
The History and Antiquities of the

Abbey and Church of Favresham in Kent;
of the adjoining Priory of Davingtoh, and
Maison-Dieu of Ospringe, and Parish of
Bocton subtns le Bleyne. To which is

added a Collection of Papers relating to
the Abbey, &c. and of the funeral Monu-
ments and other ancient Inscriptions in
the several Churches of Favreshara, Shel-
wich, Bocton under le Bleyne, Ospringe,
Graveuey, and Tbrowley, with the charit-
able Benefactions thereto given. Printed
1727, 4to. Collation.—Title, dedication to
Lewis. Earl of Rockingham, and preface,
4 leaves; funeral monuments, 69 pages;
account of Faversham, &c. 91 pages. On
the reverse of the first page 69 are direc-
tions to the binder for placing the (5) cuts.
Dent, pt. ii. 593, morocco, 21. 2s. Baker,
454, 11. 7s. Fontbill, 792, 11. Is. Towneley,
pt. ii. 1095, 11. 14s. Nassau, pt. i 2374,
11. 18s. Sir P. Thompson, 545, 11. 15s
Heath, 4663, with MS. additions, 21. 4s.

large paper. Sir P. Thompson, 547, with
MS. additions, 21. 12s. 6d.

History and Antiquities, as well eccle-
siastical as civil, of the Isle of Tenet, in
Kent. The second Edition, with Addi-
tions. Lond. 1736, 4to. Best edition.
Baker, 453, 21. 2s. Towneley, pt. ii. 1096,
21. 4s. Willett, 1441, 21. 17s. large paper.
Dent, pt. ii. 592, morocco, 101. Nassau,
pt. i. 2375, russia, 9?. 9s. Sir P. Thomp-
son, 546, uncut, 51. 10s. The copper-plates
at Sir P. Thompson's sale, 361, 31. 15s.
Collation.— Pp. viii. and 204. The collec-

tion of records, not including the title-

page, 112 pages
;
glossary, index, addenda,

and corrigenda, pp. 205—24. The volume
contains a portrait of the author, and 25
plates, placed at pp. 1, 2,14-16,27,33,
41. 67 (4 plates), 69, 92 (2 plates), 102, 123,
137, 146, 150, 164, 166, 169, 175 (2 plates;
and 176. There are also 7 plates on the
letter-press.—First edition (now of little

value), 1723, 4to. 10s.

Life of Mavster Wyllyam Caxton of
the Weald of 'Kent, the first Printer in

England. In which is given an Account
of the Rise and Progress of the Art of
Pryntyng in England, during his Time,
till 1493. Lond. 1737. royal 8vo. 150
copies printed, with a fictitious portrait of
Caxton. The major part of this volume
is inserted by Dr. Dibdin in bis edition of
Ames' Typographical Antiquities. Heath,
4235, 1?. lis. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

181, 11. 13s. Dent, pt. i. 1361, 21. 3s. Ilib-
bert, 4673, 21. 17s. White Knights, 2401,
morocco, 31. 8s. Bindley, pt. ii. 1145, un-
cut, 41. 10s. Fonthill, 2237, 5/. Duke of
Grafton, 955, morocco, 51. 7s. 6d. Willett,
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1526, 51. 7s. 6d. small octavo. Twelve
copies were printed this size for presents
to the author's friends, who assisted him
in the work.
A Dissertation on the Antiquity and

Use of Seals in England. Collected by
* * * '. 1736. Lond 1740, 4to. Pp. 31,
with a plate of ancient seals.
Account of Suffragan Bishops. See

Nichols. Bib. Top. Brit.
Life of Reynold Pecocke, Bishop of St.

Asaph and Chichester. Lond. 1744, 8vo.
Two hundred and fifty copies printed.
Bishop of Ely, 597, 12s. 6d. large paper.
Sir P. Thompson, resold, lleber, pt. i.

21. 2s. Drury, 2311, with the Life of
Wickliffe, morocco, 41.—Oxford, 1820, 8vo.
6s. reduced, 3s. 6d. large paper, royal
8vo. 21. 2s. Williams, 1095, 31. 3s.

Historical Essay upon the Consecration
of Churches, with an account of the Forms,
and describing the magnificent Feasts
and Entertainments on those joyful occa-
sions, and proving the antiquities of those
Anniversary Festivals called Wakes, ob-
served in many country villages in Me-
mory of the Consecration. Lond. 1719,
8vo. pp. 123.

Life of Dt. John Fisher, Bishop of Ro-
chester, with an Appendix of Illustrative
Documents and Papers, and an Introduc-
tion by T. Hudson Turner, Esq. Lond.
1855, 8vo. 2 vols. 15s. large paper, imp.
8vo. only 25 copies printed, 52. 5s. each.

Lewis, Matthew Gregory. The
Monk, a Romance. Lond. 1795,
12mo. 3 vols.
First edition of an extremely seduc-

tive and dangerous romance, the outline
of which is taken from the story of the
Santon Barsisa, related in the Guardian,
no. 48.—Second edition. Lond. 1796, 12mo.
3 vols. White Knights, 2402, 11. 17s.—
Waterford, 1796, 12mo. 3 vols. 10s. 6d —
Lond. 1797, 12mo. 3 vols. In this edition,
the parts censurable on the score of of
fence against the Scriptures and decency,
are omitted. Bindley, pt. ii. 1166, 10s. 6d.
It has of late years been reprinted from
the first edition.

Tales of Terror. Kelso. 1799, 4to. First
edition. Roxburghe, 3516, lis.—Lond.
1801, 8vo. Roxburghe, 3532, 8s. large
paper. White Knights, 2403, 11 Is.

Drury, 2312, morocco, 21. 3s. The ballads
of Glenfinlasand the Eve of St. John, in-

cluded in this volume, were written by Sir
Walter Scott, Bart.

Tales of Wonder. Lond. 1801, roy. 8vo.
2 vols. Roxburghe, 3533, 15s. Some copies
on tinted paper. Lewis wrote several
novels and plays, principally translations
from the German, and bordering on the,

horrific.
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Journal of a West India Proprietor,

kept during a residence in Jamaica. Lond.
1834, 8vo.

Life and Correspondence; with many
pieces in Prose and Verse never before
published. Lond. 1859, Svo. 2 vols, por-

trait.

Lewis, Merrywether. Travels to

the Source of the Missouri River,

across the American Continent to

the Pacific Ocean, by Captains

Lewis and Clarke. Lond. 1814, 4to.

A valuable and highly interesting work,
illustrated by maps. Drury, 2579, rnssia,

21. 5s. Duke of York, 2928, 9s. Hibbert,

4758, morocco, 21. 14s.— 1815, 8vo. 3 vols.

The Travels of Captains Lewis and
Clarke from St. Louis, by Way of the
Missouri and Columbia Rivers, to the
Pacific Ocean, 1804-6. Lond 1808, 8vo.
With a map. Fonthill, 2781, 8s.

— Percival. Historical Enqui-
ries concerning Forests and Forest

Laws, with topographical Remarks
upon the ancient and modern State

of the New Forest in the County of

Southampton. Lond. 1811, 4to.

Brockett, 2016, 13s. Dent, pt. ii. 595,
11. 10s. large paper? Duke of York,
2927, morocco, M. 13s. Collation.—Pp. 228,

besides half-title, tide, table of contents,

dedication to Sir Edward Hulse, Bart,

preface, frontispiece, and map.

— S. Topographical Dicti-

onary of England. Lond. 1831-

33, 4to. 4 vols, maps, 81. 8s. large
paper, royal 4to. 10/. 10s. Pub-
lished by subscription, but since

sold at greatly reduced prices.

Second edition, Lond. 1833, 4 vols. maps.
—Lond. 1835, with Representative His-
tory, 116 engraved Plans of Boroughs; and
Atlas, 6 vols.—Lond, 1840.— Lond. 1844,

including the Islands of Guernsey, Jer-
sey, and .Man, with Atlas, 5 vols.

Topographical Dictionary of Wales.
1833, 4to. 2 vols, maps, 41. 4s. Royal 4to.

51. 8s.— Second edition. 1842. 1/. Is

Topographical Dictionary of Ireland,
with Atlas. 18157, 4to. 2 vols. 41. 4s. Roy
4to. hi. 5s.—Second edition, 1839.

I p graphical Dictionary of Scotland.
Lond. 1846, 4to. 2 vols. 41. 4s. Royal 4to.

6/. 5s.— Thomas. Originrs llcbrxa' :

tin- Antiquities of the Hebrew Re-
publick. Lond. 1724-5, 8vo. I toIb.

A laborious compilation from the most

distinguished writers, whether Jews 01

Christians, on the manners and laws of

the Hebrews.'

—

Bishop Watson. Gosset,
3146, 12. 8s. Heath, 494, 11. 8s. Williams,
1091 morocco, 21 19s.

New edition, Oxford, 1835, Svo. 3 vols.

18s.

The Scourge ; in Vindication of the
Church of England. By T. L. Lond. 1720,
Svo. 5s.— 1717, 12mo. 3s.

The History of the Parthian Empire,
from Hie Foundation of the Monarchy by
Arsaces, to its Final overthrow by Ar-
taxerxes. Lond. 1728, 8vo. 4s

Lewis, Wm., M.D. An experi-

mental History of the Materia Me-
dica. The Third Edition, with
numerous Additions and Correc-

tions by John Aikin. Lond. 1784,
4to. ids. 6d.
A work formerly in considerable repu-

tation.—1768, 4to.—Lond. 1791, Svo 2 vols.

Edwards, 358, 5s.

Commercium philosophicc-technicum

:

or, the philosophical Commerce of the
Arts. Lond. 1763-6, 4to. 4 parts in 1 vol.

Sothebys in 1823, 11. 12s.

— W. Oriental Chess, or Spe-

cimens of Hindostanee Excellence

in that celebrated Game. Lond.
1817. square 12mo. 2 vols. 10s. 6d.

Elements of the Game of Chess, or a
new Method of Instruction in that cele-

brated Game, founded on scientific Prin-
ciples; containing numerous general
Rules, Remarks, and Examples, by means
of which considerable skill in the Game
may be acquired in a comparatively short
time. By Wm. Lewis. Lond. Baldwin,
1822, 12mo. 7s.

Matches at Chess, played between the
London and Edinburgh Chess Clubs, be-
tween the Years 1824 and 1828 : with nu-
merous Variations and Remarks. Lond.
1828, Svo. 3s. 6d.

Fifty Games at Chess played by the
Author. Lond. Simpkin, 1832, Svo. 2s. 6d.
First Series of Progressive Lessons,

written expressly for the Use of Begin-
nets, with Reasons for every More. l."ii<l.

1829, 8vo.—Second edition, Lond. 1833, 8vo.
—Third edition, Lond. 1842, Svo. 7s.

Second Scries of Lessons, for the Use
of the higher Class of Players; and con-
taining the modern improvements In the
Game. Lond. 1832, 8vo.—Second edition,

10s.

Chess Problems, being a Selection of

original Positions (in Diagrams > ; to which
are added, others extracted from

i i

valuable Works, forming together one
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Lewis, Win.

—

continued.
hundred ends of Games won or drawn by
brilliant and scientific Moves, with the
Names of the Authors. By Win. Lewis,
Teaoher of Chess. Loud. 1833, 12mo. 5s.

Selection of Games played in the Year
1834, between Monsieur De la Bourdon-
nais and Alexander Macdonuel, Esq., with
Notes by Wm. Lewis. Dond. 8vo. 3s. 6d.

Fifty Games at Chess, played by the
Author and some of the best Players in
England, France, and Germany; to which
is added, an Account of the Village of
Stroebeck, in Germany, and of the Same
practised there. Lond. Simpkin, 1835,
Bvo. 2s. 6d,
The Chess-Board Companion, contain-

ing the Laws of the Game, the Value and
Power of the Pieces, Remarks on the most
approved Methods of beginning the Game,
with numerous Examples, &c, written ex-
pressly for the Use of Beginners ; to which
are added, several instructive Problems
on Diagrams. By William Lewis. Ninth
edition, Lond. A. H. Baily, 1842, 2s. 6d.—
Tenth edition, Loud. Bohn, 1858, Is. 6d.
Chess for Beginners, in a Series of pro-

gressive Lessons, showing the most ap-
proved Methods of beginning and ending
the Game, with various Situations and
Check-mates, illustrated by numerous
Diagrams printed in colours. By Wm.
Lewis. Third edition, Lond. Chapman and
Hall, 1S46, square 12mo. 5s. 6d.

Sarratt's Treatise on the Game of Chess,
containing a regular System of Attack
and Defence; to which is added, a Selec-
tion of critical and remarkable Situa-
tions, won or drawn by scientific Moves

;

with additional Notes and Remarks by
Wm. Lewis. Lond. 1822, 8vo.
Carrera's Treatise on Chess; to which

is added, the Art of playing without see-
ing the Board, by Wm. Lewis. Lond.
1822, 8v-0. 7s. LARGE PAPER, 9s.

Greco's celebrated Treatise on Chess,
with numerous Remarks, critical and ex-
planatory, by Wm. Lewis. Lond. 1819,
crown Svo. 7s.

A Treatise on the Game of Chess, con-
taining an Introduction to the Game, and
an Analysis of the various Openings, with
several new Methods of Attack and De-
fence ; to which are added, twenty-five
new Chess Problems and Diagrams. Lond.
A. H. Baily, 1814, thick 8vo. 18s. ; reduced
(Bohn), 7s. 6d.

Lewkenor, Sir Edw. Threnodia
in Obitum, D. Edovardi Equitis et

Susannse Conjugis Charissimse.

Funeral Ycrses on the Death of
Sir E. Lewkenor, Knight, and Ma-
dam Susan, his Lady, with Death's

lex 1355

Apologie, and a rejoynder to the
same. Lond. 1606, 4to.

Bindley, (from Luttrell's and Farmer's
Collections), pt. ii. 1029, il. 4s, lleber,
pt. i. 21. 13s. Bright, 21. 2s.

The wise King, and the learned Ivdge,
in a Sermon, lamenting the Death and
proposing the Example of Sir Edward
Lewkenor. By Bezaleel Carter. 1618,
12mo. A copy is in the British Museum.

Lewkenor, John. Metellus his

Dialogues. Lond. 1693, 8vo.
' The first containing a facetious rela-

tion of a journey to Tunbridge Wells.
The second, a curious description of the
place, wells, and country round it. The
third is of Translation, with Virgil's Dido
and ./Eneas translated.' Nassau, pt. i.

1981, 4s. Bibl. Anglo-Poet, 939, 18s.
Bindley, pt. ii, 1803, 7s. Collation.—Pp.
144, dedicated to ' William Lord Biron,
Baron of Ratchdell/ by J. L.

— Lewis. The resolved Gentle-
man, translated out of Spanishe
into English by Lewes Lewkenor,
Esquier. Lond. 1594, 4to.
A translation of the Chevalier Delibere.

The original author was Olivier de la
Marche. Ilibbert, 4759, 10s. 6d. Nassau,
pt. ii. 955, morocco, 11. 10s. White
Knights, 2340, 11. lis. 6d. Strettell, 1645,
morocco, 21. 15s. Heber, pt. i. 13s. pt. ix.
russia, 11. 9s.

— Samuel. A Discovrse not al-

together vnprofitable, nor vnplea-
sant for such as are desirous to
know the Situation and Customes
of forraine Cities without trauelling

to see them. Containing a Dis-
course of all those Citties which doe
flourish at this Day with priuiledged
Vniuersities. Lond. 1600, 4to.
A six leaves, B. to V in fours. Nassau,

pt. i. 2376, 7s. Inglis, 918, russia, 9s. 6d.

Lex, Rex ; the Law and the
Prince, a Dispute for the just Pre-
rogative of King and People. (By
Samuel Rutherford.) Lond. 1644,
4to.

Hollis, 683, 10s. 6d.

Lexipkanes, a Dialogue imitated
from Lucian, with a Dedication to

Lord Lyttleton, a Preface, Notes,
and Postscript. Lond. 1767, 12mo.
5s.



1356 LET let

A malicious piece of drollery against
Dr. Johnson, attributed by Sir John Haw-
kins and others to Dr. Kenrick. The
real author, however, was Archibald Camp-
bell, Purser of a man-of-war.
Campbell also published, anonymously,

The Sale of Authors, a Dialogue, in imi-
tation of Lucian's Sale of Philosophers.
Lond. 1767, 12mo.

Let, Sir James, Bart., afterwards

Earl of Marlborough. Reports of

divers Resolutions in Law, arising

upon Cases in the Court of Wards,
and other Courts at Westminster,
in the Reigns of K. James and K.
Charles. Lond. 1659, folio. 10s. 6d.

Several tracts written by this antiquary
will be found in the second edition of

Hearne's Collection of curious Discourses.

Letbotjex, Geo. An Epistle

Declaratory or Manifest to his

Brethren residing in England.
Lond. 1657.
A Piece relating to the Papal Supre-

macy, on which subject several English
Catholics wrote during the controversy
for Titles. See Brtght's Catalogue, 3432.— Thomas. Mathematical Re-
pository. Lond. 1797-99, 3 vols.

21. 12s. 6d.—New Series. 12 nos.

forming 3 vols. Lond. 1807—1812,
12mo. 6 vols, scarce.
Mathematical Questions proposed in

the Ladies' Diary, 1704-1S16, with the
original answers, together with some
New Solutions. Lond. 1817-18, 8vo. 4 vols.

1/. lis. 6d.—New Series, 1826-30. Lond.
8vo. 5 vols, and 3 parts of vol. 6 (ending
abruptly at page 72.) At the end of Part
3 is Cambridge Problems, 48 pages, where
the work ceased. Scarce, 61. 6s.

Thomas Leybourn published other ma-
thematical works.

— William. Cursus Mathemati-
cus. Lond. 1690. folio. 2 vols.

10s. 6d.
With a portrait of the author by R.

White, and plates.

Art of Dyalling,with Supplement. Lond.
1700, 4to. 5s. Win. Leybourn published
many other scientific works, all of which
are esteemed.

Leybukn, Geo., D.D., Chaplain
to Queen Henrietta Maria. Me-
moirs, being a Journal of his agency
for Prince Charles in Ireland in

1647. Lond. L722, 8vo.

Leycester, John. Enchiridion,

seu Fasciculus Adagiorum selectis-

simorum. Lond. 1623, 8vo.
In Latin and English.

Letcesteb, J. The Civil Warres
of England briefly related. Lond.
1649, 8vo.
With twentv-one portraits. Sir M. M.

Sykes, pt. ii. 182, 31/. 10s. Hollis, 763,
morocco, 36/. 15s.

See ItiCRAFT, John.
England's miraculous Preservation em-

blematically described. By John Leyces-
ter. Lond. 1646, folio. A copy is in the
British Museum.— Sir Peter, Bart, Histori-

cal Antiquities in two Books. The
first treating in general of Great-

Brittain and Ireland. The second
containing particular Remains con-

cerning Cheshire. Lond. 1673. folio.

Brockett, 1836, 13s. Hibbert, 4793, 19s.

Towneley, pt. ii. 982, 21. 2s. Nassau, pt. i.

2190, russia, 21. 6s. Heath, 4608. russia,

5/. 7s. 6d. large paper. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 123, map wanting, 51. 15s. 6d. Dent,
pt. ii. 460, pp. 121 to 176 inlaid, 21. 2s.

Collation.—Title, and dedication toCharles
II. [in English], two leaves; the author
to the reader, one leaf

;
preface, 6 pages

;

the work, pp. 7-392 ; addenda, 7 pages,
not numbered; a transcript of Doomsday-
book, pp. 393-437 (including a title page,
and the proportion of the. old hundred to

the new), and errata, one page. Prefixed
is a folded map of The Countye Palatine
of Chester.' A very few copies contain
a Latin dedication to Charles II., which
was cancelled before publication by the
publisher (Robert Clavell), without the
knowledge of the author.
A Defence of Amicia. Daughter ofHugh

Cyveliock, Earl of Chester. By Sir Tho-
mas Mainwaring of Peover in Cheshire,
Baronet. Lond. 1673, 12mo. pp. 80, exclu-
sive of preface, pp. 8. Hibbert, 6085, with
a MS. ballad on the subject, 4s. Nassau,
pt. i. 2096, 4s.

An Answer to the Book, (the previous)
of Sir Thomas Mainwaring of Peover, in
Cheshire, Baronet. Bv Sir P. Leycester,
Bart. A.D. 1673, 12mo. pp. 90.

A Reply to an Answer of the Defence
of Amicia, <Src. By Sir T. Mainwaring,
Baronet. Lond. 1673, 12mo. pp. 105. Hind-
ley, pt. ii. 1999, with the Defence, 12s.

iddenda : or some Things to he added
to the former Answer to Sir T. Mainwar-
Ing'a ii""k ; to be placed Immediately
after Page !«). Nov, 1C7.1, I'-'ino.

An Answer to Sir Peter l.evcester'8

Addenda, Of some Things to lie ud led in
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Leycester, Sir P.

—

continued.

his Answer to Sir Tho. Mainwaring's
Book, written by the said Sir T. Main-

j

waring. Lond. 1673-4, 12mo. pp. 53.

Two Books, the first being styled, A
reply to Sir Tho. Mainwaring's Book, in-

tilled An Answer to Sir P. Leycester's

Addenda. The other styled Sir T. Main-
waring's Law Cases mistaken. By the

said Sir P. Leycester. A.D. 1674. Printed
in the Year 1674, 12mo. pt. i. pp. 96, ex-
clusive of preface, pp. 3 : part 2 (with a

separate title page), pp. 51, exclusive of

dedication pp. 2, and 2 pages of errata.

A n Answer to two Books, the first being
styled, A Reply to Sir T. Mainwaring's
Book, entituled An Answer to Sir P. Lei-
cester's Addenda. The other styled, Sir

Thomas Mainwaring's Law Cases mis-
taken, written by the said Sir T. M.
Lond. 1675, 12mo. pp. 63, exclusive of pre-

face, pp. 4.

A Reply to Sir T. Mainwaring's An-
swer to my two Books, written by Sir

Peter Leycester, Baronet. A.D. 1675,

12mo.
The second Reply: together with the

Case of Amicia truly stated. Lond. 1676.

This pamphlet is dated May 28. 1675. The
Peroratio ad Lectorem, by Sir P. Ley-
cester, dated Dec. 17, 1675.

An Advertisement to the Reader, by
Sir P. Leycester, unanswered. No date.

An Answer to Sir T. Mainwaring's
Book, intituled An Admonition to the
Reader of Sir P. Leycester's Books, writ-

ten by the same Sir P. Leycester. Lond.
1677, 12mo.
An Admonition to the Reader of Sir P.

Levcester's Book, written by Sir T. M.
Printed in the Year 1676, 12mo. pp.24.
The Legitimacy of Amicia, Daughter

of Hugh Cyveliock, Earl of Chester,
clearly proved, with full Answers to all

Objections that have at any Time been
made against the same. By Sir Thomas
Mainwaring, of Peover, in Cheshire, Baro-
net. Lond. 1679, 12mo. pp. 171, exclusive
of a preface, pp. 8. Few probably will

read this last book, which sums up the
various arguments, without allowing the
victory to Mainwaring. Reed, 2582, with
answers by Leycester and Mainwaring.
1673 and 1675. 11. 2s. Heber, pt. v. 2617,

a collection of ten pieces on this subject,

produced 51. 10s.

Among Cole's MSS. in the Brit. Mus.
is a transcript from an octavo MS. entitled

A Reply to Sir P. Leycester's Answer,
&c, written by the said Sir Thomas Main-
waring, but never yet printed.

Leyden, John. Hell's broke

loose. The Life and Death of John
of Leyden. Lond. by W. W. 1605.

Mo.

In verses of six stanzas. Inglis' Old
Plays, 5, 8/. 16s. Bright, 4840, 81. 2s. 6d.

Heber, pt. iv. 21. lis. Mr. Bright attri-

buted this price to Sam. Rowlands, but
Mr. Heber thought it not his, although
the Argument is signed S. R.

Leyden, John, M.D. Historical

Account of Discoveries and Travels

in Africa, enlarged and completed by

Hugh Murray. Edinb. 1817. 8vo.

2 vols.

A very valuable and highly interesting

work. Hibbert, 4679, XI. 2s. Strettell,

873. 1?. 16s.

For similar works on Asia and Ame-
rica, see Murray, Hugh.
The Complaynt of Scotland, written

in 1548, with a preliminary Dissertation

and Glossary. Edinb. 1801, 8vo. 11. 5s.

large paper, 4to. fifty copies printed. Sir

M. M. Sykes, pt. i. 730, 12.9s.

Observations on the Complaynt of Scot-

land. Edinb. 1802, 8vo.
Scottish descriptive Poems, with some

Illustrations of Scottish literary Antiqui-

ties. Edinb. 1803, 12mo. Roxburghe,
3540, 8s.

Poetical Remains, with Memoirs of his

Life. By the Rev. John Morton. Lond.
1819, Sro. 9s.

Poems and Ballads, with Memoir by Sir

Walter Scott, and Supplement by Robert
White. Kelso, 1858, post 8vo. 9s.

See Baber, Memoirs of, page 92.

Leyden is universally acknowledged
to be an author of much research and in-

formation.

Leyland. See Leland.
L'HfciiiTiER, C. L. Dom de Bru-

telle, &c. Sertum Anglicum, seu

Plantse rariores quae in Hortis juxta

Londinuni, imprimis in Horto Kegio

Kewensiexcoluntur. Paris, 1788 foL
Pp. 36, with 34 plates. White Knights,

2161, with 78 plates, 31. 15s. large paper,
with plates, plain and coloured.

Lhoyd, Lhuyd, or Lhyvyd. See

Lloyd.
Libanius. See Julian.
A translation of Libanius' oration in

defence of the heathen temples will be
found in Lardner's Collection of Jewish
and Heathen Testimonies.

Libelltjs de Penitentia et Con-
fitandi. Lond. Wynandum de
Worde, s. a. 4to.

Horner. 1854, mor. 3?. 3s.

Liberal, The. Verse and Prose

from the South. Lond. Hunt and
Clarke, 1824. 8vo. 2 vols.
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Contains pieces by Lord Byron, P. B.

Shelley, Leigh Hunt, a»d others ; discon-

tinued in consequence of the death of

Shelley, llibbert, 46S5, 6s.

Libee Festivaxis. See FES-

TIVAL.
Libeaeies.—A critical and his-

torical Account of celebrated Li-

braries. Lond. 1739. 12ino.

A very concise account. Cosset, 3153,

4s. 6d. "White Knights, 2408, 6s.

The complete Library ; or, News for

the Ingenious. Lond. for John Dunton,
1692-4, 4to. vols. 1 and 2, and 3 nos. of

vol. 3.

The Young Student's Library, folio.

See Dunton.
The British Librarian, 1737. See Oldys,

William.
The Libraiy. Lond. 1761-2, 8vo. 2 vols.

A periodical work, conducted principally

by Dr. Kippis.
Directions for a proper Choice of Au-

thors to form a Library. Lond,176-.
The Library of Entertaining Know-

ledge. 12mo. 43 vols. Lond. Chas. Knight,

1830, et seq. Published at 4s. 6d. per vol.

reduced by Nattali to half price. For
contents, see Appendix.
The Family Library. Lond. 1829, &c.

12mo. 80 vols. Published by John Mur-
ray, at 5s. each. Since republished by
Tegg, at 3s. 6d. each. For contents, see

Appendix.
Library of Useful Knowledge. Lond.

1827-43, 353 nos. at 6d. each. For con-

tents, see Appendix.
Library (The) of the Fine Arts, or

Monthly' Repertory of Painting, Sculp-

ture, Architecture, and Engraving, edited

by James Kennedy, Esq. M.P. Feb. 1831

to Oct. 1832, 21 nos. (containing the Lec-

tures on Painting by Sir Josh. Reynolds
and John Opie, Esq.). forming 4 vols. 8vo.

;

continued by Arnold's ' Library of the

Fine Arts,' Nov. 1832 to April 1833.6 nos.

1 vol.; succeeded by Arnold's ' Magazine
of the Pine Arts, and Journal of Litera-

ture and Science,' May 1833 to July 1884,

15 nos., the entire series forming 8 vols.

Library of Anglo-Catholic Theology,
81 vols. See Appendix.

Library of the Fathers of the. Holy Ca-
tholic Church. Oxford, Parker. See. App.

Bohn's various Libraries. — Standard,
Classical, Illustrated, Antiquarian, Eccle

Biastical, Philological, Historical, French
Memoirs, School and College Series, &c.

See Appendix.

Liciiefield, Nicholas. Sec Cas-

taneda.
LlCHFlEUi, Henry- The lirsl Set

of Madrigals of 5 Parts ; apl both

for Viols and Yoyces. Lond. 1613,

small 4to.
The volume, Altvs, is dedicated to the

Lady Cheyney, and contains 20 songs.

— Richard. The Trimming of

Thomas Nashe, Gentleman, by the

high-tituled patron Don Richardo

de Medico Campo, Barber Chirur-

geon to Trinity Coledge hi Cam-
bridge. Lond. for Philip Scarlet,

1597. 4to.
Published by Richard Lichfield, the

Barber of Trinity College, Cambridge, on
occasion of Nashe's disgrace. On sign, E 2

is a woodcut of Nashe, doubly fettered.

Perry, pt. ii. 789, 61. 6s. Saunders' in

1818, 91. 9s. Strettell, 1238, 101. Jollev,

il. 4s.

Lichfield.—An Account of the

ancient and modern State of the

City and Close of Lichfield. 8vo.

5s/
Lichfield, its ancient and modern State.

Lond.l2mo. 5s.

LiCHTENAtr, Comtesse de. Me-
moires de la, ecrits par elle-meme

;

contenant des Anecdotes secretes

but la Cour de Prusse, &c. Lond.

1809, 12mo. 2 vols. 10s.

This work is miserably deficient in in-

formation respecting the intrigues of the
Court of Frederic William of Prussia, to

whom this lady was mistress and confi-

dential adviser.

Lichtenstein, Hen., M.D. Tra-

vels in Southern Africa, 1803-6,

translated from the German by
Anne Plumptree. Lond. 1812-15.

•Ito. 2 vols.

In little estimation. Edwards, 536,

vol. i. 8s. Fonthill, 748, 2 vols. U. 8s.

Licia, or Poems of Love : in

Honour of the admirable and sin-

gular Vertues of his Lady, where-

unto is added the Rising to the

Crowne of Richard the Third. 'Ito.

Pp. 92. This apparently unpublished
and anonymous production is inscribed to

the Lady of sir Richard Holllneux, and
Hie epistle dedicatory hears date Sept. -1,

1593. The Writer quite unknown. Steo-

vens. 999, l/- 18s Sotheby's in Jane,

1822, 17/. Caldecott, 1W. Heber,pt.vlil 9).
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Liddel, Duncan, M.D. Artis i

conservandi Sanitatem Libri duo,

!

Opera et Studio D. Patrick' Duntei, i

M.D. Abredou. 1651. 12uio
Gordonstoun, 1399, lis.

A Sketch of the Life of Dr. Duncan
Liddel, of Aberdeen, Professor of Mathe-
matics and of Medicine in the University
of llelmstadt.fborn 1561, died 1613,) (by

Prof. Jno. Stuart.) Edinb. 1790, 4to.

Lidgate. See Lydgate.

Life.—Path of Life, and the

Way that leadeth down to the

Chambers of Death, or the Steps to

Hell, and the Steps to Heaven, in

which all Men may see their Ways,
set forth in Copper Prints, that

by the outward and visible we may
the easier see that whicli is inward

and invisible. Loud, printed for T.

Jenner, 1656. 4to. 11. Is.

Nassau, pt. ii. 602.

Light, Henry. Travels in Egypt,
Nubia, Holy Land, Mount Lebanon,
and Cyprus, in the Year 1814.

Loud. 1818. 4to.
A valuable addition to the works al-

ready published on Egypt and Nubia. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 248, 11. Is. Drury,
2582, russia, 11. lis. Hibbert, 4767, 21. 6s.

— William. A Series of Views
of Pompeii. Lond. 1828. folio.

Twenty-five views, accompanied by a

plan and descriptions, published at 31. 10s.

Proofs on India paper, 41. 14s. 6d. Hib-
bert, 6489, 11. Is.

Light.—The Lanterne of Lyght.

Lond. by me Robert Redman. 8vo.
Seventy-four leaves. A curious and

interesting discourse, principally on Anti-

christ and the Church.

Lightfoot, John, D.D. The
Works of, edited by the Rev. J. R.

Pitman, A.M. Lond. 1822-5. 8vo.

13 vols. 5/. 5s.

The writings of Dr. Lightfoot are an
invaluable treasure to the biblical stu-

dent. In preparing this edition Mr. Pit-

man has adopted for his basis the Loudon
edition of 1684, and Strype's supplemental
volume, incorporating the additional mat-
ter of Leusden's edition, and adding se-

veral pieces of Lightfoot's never before

published, and new indexes.

Former edition. Lond. 1684, folio, 2 vols,

with portrait by K.White, Gnugh, 2062,

21. 3s. Heath. 825, 21. 3s. Williams, 1296, 61.

Some genuine Remains, consisting of

three Tracts, with a Preface concerning

the Author (by J. Strype.) Lond. 1700,

8vo. 5s. Not included in the folio edition

of Lightfoot's works.
Opera Omnia, L'atine vertit J. Leus-

den. Rotterod. 1686, folio, 2 vols. 21. 2s.

large paper. 21. 12s. 6d.—Franeq. 1699,

folio, 2 vols. 11. lis. 6d.

The Harmony, Chronicle, and Order of

the new Testament. The Text of the four

Evangelists methodized. Story of the

Acts of the Apostles analyzed. Order of

the Epistles manifested. Times of the
Revelation observed and illustrated. Lond.
1647, 4to. 4s.—Lond, 1655, folio, 7s. 6d.

Description of the Temple Service, as

it stood in the Dayes of our Saviour.

Lond. 1650, 4to. 5s.

Euruhhim ; or, Miscellanies, Christian

and Judaical. Lond. 1629, 12mo. 3s. 6d.

A Commentary upon the first twelve
Chapters of the Acts of the Apostles.

Lond. 1645, 4to. 5s.

The Harmony of the four Evangelists
among themselves and with the old Testa-
ment. In three Parts. Lond. 1644, 47,

50, 4to. 7s. 6d.

Horse Hebraicae et Talmudicse. Hebrew
and Talmudical Exercitations upon the

Gospels, the Acts, some Chapters of St.

Paul's Epistle to the Romans, and the

first Epistle to the Corinthians ; by the

Rev. Robert Gandell, M.A. Oxford, 1859,

8vo. 4 vols. 21. 2s. The most valuable of

all Lightfoot's works.

— John, A.M. Mora Scotica

;

or, a systematic Arrangement, in

the Linnsean Method, of the native

Plants of Scotland and the Hebri-

des. Lond. 1775. 8vo. 2 vols.

A valuable work, with 35 plates. Wil-
lett, 1531, 15s.—1777, 8vo! 2 vols.

— Peter. A Bat tell with a Wasp's
Nest. Lond. 1649. 4to.

A curious controversial tract written by
Dr. John Lightfoot.— William. The Complaint of

England. Lond. John Wolfe. 1587.

4to.
Black Letter. Containing much cu-

rious matter relating to English history.

Bright, 11. Is.

Lignac, M. de la Motte. A phy •

sical View of Man and Woman in

a State of Marriage, with anatomi-

cal Engravings. Lond. 8vo. 2 vols.

11. Is.
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This work was printed on the conti-

nent, and most of the copies sent over to

this country were seized (on account of

the supposed indecency of the plates) at

the Custom-House.

Lignt, Marechal Prince cle. Let-

tres et Pensees. Lond. 1808. 12mo.
2 torn. 10s.

Published by Madame de Stae'l. An
English translation appeared in 1809,

12mo. 2 vols.

Ligox, Richard. A. true and ex-

act History of the Island of Barba-

does. Lond. 1657. folio.

Nassau, pt. i. 2384, 14s. Bishop of Ely,

1019, 11. Is.— 1673, folio. Dent, pt. ii. 462,

7s. A notice of this amusing and, in ge-

neral, accurate account of Barbadoes will

be found in the Retrospective Review,
xiv. 226-56.

Ligue.—Les Choses plus memo-
rabies advenues sus la Ligue, taut

en France, Angleterre, qu'en autres

Lieux. 1590. 6 vols.

Ilibbert, 4700, morocco. 11. 12s.

Lilburne, John. Truth's Vic-

tory over Tyrants ; being the Trial

of J. Lilburne. Loud. 1649. 4to.

7s.

With a portrait of Lilburne standing at

the bar.—1710, 8vo. with portrait. Ros-
coe, 1853, 13s.

A Collection of Tracts relative to Lil-

burne. 1646, 4to. 2 vols. Towneley,pt.i.

636, V. 13s.

The publications of, and relating to, this

noted enthusiast, are very numerous. Set

Wood's Athen. Oxon.

Lilie, or Lilius. See Lilly.

IjIllie, Charles. The British

Perfumer. Lond. 1822. 8vo.
Nassau, pt. i. 2031, 8s.

Lillingstone, Dorothy. The
wioked Life and penitential Death
of Dorothy Lillingstone, executed

for murthering ber Bastard Cliilde.

Lond. 1677. 4to.
lleher, pt. iv. 3s.

Lillo, Geo. Dramatic Works,
with some Account of his Life (by

Tho. Davies.) Lond. 1770. 12mo.
2 vols. 7s. 6d.

Boxburgbe 8941, \i. is. Willett, (682,

11. 7h. Heath, 1968, II. 9s.— 1810, royal
18mo. 2 vols, with a few additions. Ihurv.
2320, 9s.

Lilly, George. Chronicon, sive

brevis Enumeratio Begum et. Prin-

cipum, in quos variante Fortuna,
Britannia? Imperium diversis Teru-

poribus translatuui est, Georgio
Liho autore. Francoforti, 1565, 4to.
'A slender abstract of our English his-

tory.'

—

Nicolson. Biudlev, pt. iii. 176, 8s.

Gordonstoun, 1434", 12s. 6d.
Elogia illustrinm Britannorum et An-

glorum Regum Chronicom. 4to Venet.
1548.

This short Chronicle, with Elogia ad-
dressed to Paul Jovius, originally ap-
peared in the volume of P. Jovii Descrip-
tio Britannise, &c. Venetiis, 1548, 4to.

— John, termed the Euphuist.
Dramatic and MiscellaneousWorks.

' Lilly was a pedantic and affected wri-
ter, with considerable talents, not indeed
for the drama, but for the rude, verbose
romance of those days, and which had a
striking influence not only on our collo-

quial, but written language.'

—

Gifford.

His works are, however, valuable as ex-
hibiting the manners of the age.
Dramatic Works, now first collected,

with Life and Notes by F. W. Fairholt.
Lond. 1858, sra. Svo. 2 vols. 10s.

Evphves. The Anatomy of Wit. Cor-
rected and augmented. Lond. 1581, 4to.

Eighty-eight leaves. This and the li.llow-

ing production ' did incalculable mischief
by vitiating the taste, corrupting the lan-

guage, and introducing a spurious and
unnatural mode of conversation and ac-

tion.'— Gifford.—1580, 4to. Steevens, 951,

3/. 6s.— 1587, 4to. White Knights, 2519,
with Euphues and his England, 1588,

3/. 3s.— 1597, 4to.— 1606, It... Both parts.

Heed. 4S56, 11. is. Home Tooke, 444,

date 1605, with Golden Legacy, 1606, 82.6a.

—1613, 4to. Both parts. Drury, 2683,
V. Is.—G. Eld, 1617, 4to.—1623, 4to. Both
parts. A—K, and L— A a, in eights, llib-

bert, 4991, U. 5s.—1681, 4to. Both porta.
—1636, 4to. Both parts. Garrick, 1324,

13s. luglis, 946, 11. Goldsmid, 424.U. Is.

Nassau, pt. i. 2571, mor. 31. 5s. Bright,
13s.

Euphues ami bis England. Loud. 1681,

4to. LI, in fours, but Bhould be only tig,

Kk, following sign, l'.e, by mistake.— 1582,
K reeling, 4s.—1688, 4to. Bindley, pt iii.

130, Bright, titles MS. 19s." White
Knights, 2619, with the Anatomy of Wit,
1687, 31 8s 1697, it... 1606, &o, with
the Anatomy of Wit.

< lampaspe, plaj nd before the Queenes
.Maiestie on \e» Yeares Da] al Night
1 1)' the < In Id leu of 1 'a ii les. I ...lid. T. Cad-
man, 1684, lto. FiBBT BDITIOH, 1'oriuiii.
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Lilly, John—continued.
The running title is ' A tragicical Come-
die of Alexander and Campaspe.' Field,
275, MS. title, 19s. Bindley, pt. lli. 131.
52. 18s. Heber, pt. i. :!/. 13a 6d.—1591, 4to.
Heber, pt. i. U. 16s. Halliwell, 1857, MS.
title. Reprinted in Dodshy's Collection
of Old Flays.

Sapho and Phao, played before the
Queenes Maiestie on Shroue Tewsday by
her Maiesties Children, and the Boyes of
Paules. Load. 1591, 4to. Roxburghe,
5350, 21. Is. Heber, pt. i. 11. 16s.—1584,
4to.

Pap with a Hatchet, alias a Fig I'm- my
Godson ; or crack me this Nut ; or a Coun-
try CufT; that is a sound Box on the Ear
for the Ideot Martin to hold his Peace.
Written by one that dares call a Dog a
Dog. Imprinted by John An-Oke, &c.
&c. (1589.)

This famous pamphlet against the Mar-
tinists has been attributed to Nashe, but,
according to Oldys, was written by John
Lilly. Boswell, 1651, 11. 5s. 1652, 17s.
Midgley, 41. 4s.

Endymion, the Man in the Moone

;

played before the Queenes Maiestie at
Greenewich, on New yeeres Day, at night
by the Children of Failles. Lond. 1591,
4to. Reprinted in the second volume of
Old Plays,' 1816, 8vo.
Euphues' Shadow. 1592, 4to. Bindley,

pt. iii. 130.

Gallathea, as it was playde before the
Queenes Maiestie atGreenewiehe.onNew-
yeeres Day at Night, by the Chyldren of

Paules. Bond. 1592, 4to. H 2, in fours.

Roxburghe, 5346, 3/. 15s.

Midas, plaied before the Queenes Ma-
iestie upon twelfe Day at Night, by the
Children of Paules. Lond. 1592, 4to.

Roxburghe, 5348, 11. 14s. Heber, 11. Is.

Pearson, 11. Reprinted in the first volume
of ' Old Flays,' 1816, 8vo.
Mother Bombie. As it was sundry

Times plaied by the Children of Powles.
Lond. 1594, 4to. A—I 3, in fours.—159S,
4to. H, in fours. Roxburghe, 5349, 11. 16s.

Heber, pt. i. 21. 10s. Reprinted in the
first volume of ' Old Plays,' 1S16, 8vo.
The Woman in the Moone, as it was

presented before her Highnesse. Lond.
1597, 4to. G 2, in fours. Roxburghe,
5351, 41. Is. Rhodes, 1562, bl. 7s. 6d.
Bindley, 21. 15s.

The Maydes Metamorphoses. Lond.
1600, 4to. Hibbert, 4992, 11. 4s.

Loves Metamorphosis, a witty and
courtly Pastorall. Lond. 1601, 4to. Inglis'

Old Plays, 58, 51. 5s. Roxburghe, 5347,
41. 4s. Heber, pt. i. 21. 15s.

Six Court Comedies, often- presented
and acted before Queene Elizabeth, by
the Children of her Majestie's Chappei
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and the Children of Paule's. Lond. 1632,
!2mo. Published by Ed. Blount, who
styles them six ingots of refined inven-
tion richer than gold. Reed, 8253, 10s.
Hibbert, 4703, 10s. Rhodes, 1563, 15s.
Lloyd, 725, 19s. Boswell, 1589, 19s. Rox-
burghe, 3784, 11. 2s. Nassau, pt. i. 2032,
U.5s. Bright, FINE, 11. 7s. Harward, 1858,
russia, M. io.s. See Retrospective Review,
iii. 97—126.
Euphues and Lucilla, or the False Friend

anil Inconstant Mistress; to which is
added, Euphoebus rendered into modern
English. Lond. 1716, 12mo. Reed, 2508,
3s.

Lilly, John. Modern Entries.
Lond. 1791. royal 8vo. 2 vols
11. Is.

Fifth and best edition.
Practical Register. Lond. 1745, folio,

2 vols. 15s. A book of authority in mat-
ters of practice.

Reports and Pleadings of Cases in As-
size for Offices, Nuisances, Laws, and Te-
nements. Lond. 1719, folio. 10s. 6d.

Two Sermons. Lond.
Dedicated to Lady

— Peter
1619, 4to.

Barbara Villiers.

Bright, lis.

— Win., Grammarian. English
Grammar, by John AVard, LL.D.
Lond. 1732, 8vo.—1741, 12mo.
In the Preface to these editions will be

found an account of the authors of this
celebrated Grammar.
Epigrammata. Lond. Pynson, 1521, 4to.

Containing F, in fours, except a, which
has eight.

Brevissima Institutio, seu Ratio Gram-
maticescognoscendffi. Lond. 1513.—Lond.
1528, 4to. Prefixed to this edition are the
epistle and directions for teaching the
eight classes in Ipswich school, written by
Cardinal Wolsey.—Lond. 1542, 4to. On
velum. A copy is in the British Museum.
—Lond. R. Wolfe, 1567, 4to. ooth Latin
and English. Heber, pt. i. 11. 9s.

Gul. Lilii Liber deLatinorum Nominum
Generibus, 1532. Vide Robertson, Thos.
De octo Orationis Partium Construc-

tione Libellus. Lond. 1540, 4to.

Short Introduction of Grammar gene-
rallie to be used, compiled and set forth
for the bringing up of those that intend
to attaine the Knowledge of the Latin
Tongue. Lond. by the A ssignes of Francis
Flower, 1574, 4to.—(Paris) by Colinajus,
1557, 8vo. Inglis. 874, morocco, 41. 4s
Heber, pt. i. 41. 5s.—Lond. by the A ssignes
of John Battersbie, 1599, 4to. black let-
ter. A to E, in fours, licensed by Queene
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Lilly, Wm.

—

continued.
Elizabeth. Again, in two parts, Lond. J.

Battersbie, 1603, 4to. The second part
has the following title : Brevissima In-

stitutio seu ratione Grammatices cognos-
cendse, &c. 1603. A to K, in fours ; L, four

leaves ; M, 8 leaves ; N, 4 leaves.—Lond.
printed by John Norton, 1606-7, 12mo.
licensed by King James.

Antibossicon. Apologetici Guil. Hor-
nianni contra Koberti Whittintoni Proto-

vatis Angliae incivilem indoctanique cri-

minationem. Lond. R. Pynson, 1521, 4to.

Bright, 51. 7s. 6d. For curious and in-

teresting details concerning these epi-

grams against Whittington the Gram-
marian, see Antibossicon in Brunet's Ma-
nual.

The fairest Fairing for a schoole-bred

Sonne; whereby Praise, Ease, and Profit

may be woiine. That is to say— The
Schoole Masters Precepts, or Lillie's Les-

son to his Schollars. Translated by I.

Peukethman, Lover of Learning. 8vo Four
leaves. Bindley, pt. iii. 1776.

An account of Win. Lilye will be found
in Wood's Athen. Oxon.

Lilly, Wm., Astrologer. Mr.W.
Lilly's History of his Life and
Times, 1602-85, written by himself.

Lond. 1715. 12.no.
Roxburghe, 819S, 7s. Hollis, 775, 13s.

Halliwell, 1856, 7s. A notice of this work
will be found in the Retrospective Re-
view, ii. 51-70.—1774, 8vo. See Burmav,
Charles.—Lond. 1822, 8vo. with 12 ports.

7S. LARGE PAPER, l'Oy. 8vO. With piOOf
impressions. Hibbert, 4704, 1/. 9s.

England's prophetical Merlin, 1644, 4to.

with port. Mosely, 31. 15s.

A Collection of the Prophesies, ancient

and modern, which concern these Times;
with Observations thereon. Lond. 1645,

4to. Hibbert, 4771, 7s.

The World's Catastrophe; or Europe's
many Mutations till 1666, &c. Lond. 1647,

4to. Bindley, pt. iii. 128, 9s. 6d.

Monarchy and no Monarchy in Eng-
land, Grebner his Prophecy concerning
Charles the Son of Charles. Passages on
the Life and Death of King Charles, &C
Lond. 1651, 4to. Roxburghe, 1149, 5s.

Suppl. 753, 7s. Hibbert, 4770, 6s. Cd. Hol-
lis, 686,9s. North, pt. iii. 696, lis. Gor-
donstoun, 1441, lis,— Collation. Pp. 120,

followed by 10 leaves containing 19 wood-
cuts. The original MS. of Grebner's
Prophecy, as presented to Queen Eliza-
beth in 1574, remains in Trinity Coll. Lib.

Cambridge, having been presented there-
to by Dr. Newell, clerk of the closet to

the Queen. The printed editions of 1648
•uicl 1650 are counterfeits.

Christian Astrology, in three Books.
Lond. 1659, 4to. portrait by Marshall.
Hibbert, 4772, russia by Roger Pavne,
with his bill, 6?. 2s. 6d.—1647, 4to. port,

by Marshall. Constable, 537, 11. 9s.

Sotheby's in April, 1822, 1/. 17s. ; and in

1826, russia, 21. 15s.

Lilly's Introduction to Astrology, with
numerous Emendations adapted to the
improved State of the Science; with a
Grammar of Astrol gy, and Tables for

calculating Nativities, by Zadkiel. Lond.
Bohn, 1852, post 8vo. 5s.

Eleven Astrological Tracts by W. Lilly.

4to. in 1 vol. with a portrait. Hibbert,
4769, in russia by Roger Payne, with his
bill, 51. 5s.

Compleat and universal Book of For-
tune. Lond. 1728, 12mo. Skegg, 7s.

Although bearing the name, this is not
by the famous astrologer.

Lima.—A true and particular

Relation of the Earthquake which
happen'd at Lima, the Capital of

Peru, the 28th of October, 174G,

with a Description of Calloa and
Lima before their Destruction, and
the Kingdom of Peru in general.

Lond. 1718 8vo.
With a map, plans, and cuts. Reed,

3925, 6s. Nassau, pt. ii. 223, 8s.

Limboech, Philip a. The His-

tory of the Inquisition, transl. into

English by Samuel Chandler. To
which is prefixed, a large Introduc-

tion concerning the Rise and Pro-

gress of Persecution, and the real

and pretended Causes of it. Lond.
1731, lto. 2 vols. 1/. Is.

A valuable work, though frequently
erroneous. Hollis. 687, 13s. Gough, 2235,
15s. Heatii, 517, 17s.

Lime Steeet.—Sermons, most
of which were preached in Lime
Street, by several Ministers. Lond.
1762, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Williams, 1599, russia, 1/. 10s.

Limning.—A very proper Trea-

tise, wherein is briefly sett forthe

the Arte of Limning, &c, which
treateth the order in drawing and
tracing of Letters, Vinets, &c. Lond.

R. Toilet, 1573, lto.

Twelve leaves, on tricking of arms, S c.

Baker, 456. morocco, '21. 16s. 1081, 1583,

lto. ('. in fours.— 15S8. It... ('. in fours.—
1596.— 160.). lto. White Knights, 2344, 4*
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Linacer, Tlio. M.D. De Emen-
data Structura Latini Sermonis

Libri sex. Lond. apud R. Pynson.

1524, 4to.
Fihst Edition, said to contain the first

specimen of Greek type from a London
press. Inglis, 925, 11. 18s. Heber, pt. i.

5s. pt. x. 11. 2s. This work has been fre-

quently reprinted abroad. Paris, K.
Stephani. Heber, pt. viii. old mor. 18s.

Ven. Aldus, 1557, 12mo. Bliss, 10s. 6d.

Leips. 1569, 12mo. 5s.

Rudimenta Grammatices Thomas Li-

nacri diligenter caBtigata denuo. Londini
in iEdibus Pynsonianis. 4to. M, in fours.

On vellum. A copy is iu the Hritisli

Museum.
Linacer, one of the most eminent scho-

lars of his time, was successively physi-
cian to four sovereigns.

Life, by J. N. Johnson. Lond. Lumley,
1854, 8vo. 9s.

See Galen.
Linaker, R. Compleat Treatise

for the Reliefe of such as are

afflicted in Conscience. Lond. 1610,

12mo.
Black letter, 15s.

Linch, Richard. The Fovntaine

of ancient Fiction. Done out of

Italian into English, by Richard
Linche, Gent. Lond. 1599, 4to.

One hundred and four leaves, inter-

spersed with Poetry. Dedicated to ' M.
Peter Davison, Esquiere.' Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1189, morocco, 11. 3s. White
Knights, pt. i. 2345, morocco, 21. 2s. Bind-
ley, pt. ii. 1017, '11. 6s. Heber, pt. vi. 10s.

Harvard, .luly 1854, 13s.

Lincoln, Elizabeth, Countess of.

The Countess of Lincolne's Nur-
serie. Oxford, 1622, 4to. See

Lodge, Thomas.
Heber, pt. v. SI. 5s.

Fifteen leaves. Reprinted in the fourth
volume of the Harleian Miscellany.

Lincoln.—The History of Lin-

coln. To which is added an Appen-
dix. Lincoln, 1816, crown 8vo. 6s.

Pp. 244, including dedication, preface,

contents, introduction, and index, large
paper, in medium 8vo. 10s. 6d.

See Allen, T. ; Howlett, B.

Lincoln's Inn.—Catalogue of

the Printed Books, and a short

Account of the MSS. in the Library.

Lond. 1835, royal 8vo. not pub-
lished.

Lincoln's Inn, its Buildings and Li.

brary, by W. H. Spilsbury, Librarian.
Lond. Pickering, 1850, 12mo. front. 6s.

See Lane, Thomas. Record Commis-
sion.

Lincolnshire.—A mostwonder-
full and true Report, the like never
heard of before, of divers unknownc
Foules having their Fethers about
their heads like to' the Fore Tops.
Loekes and great Ruffes, &c.

Lond. R. Robinson, 1586, 4to.
Black letter. Bright, 51. 5s.

Lind, John. Letters on Poland.
Lond. 1773, 8vo.

Best edition. Heath, 2534, 9s.

Lindesay. See Lindsay and
Lyndesay.
Lindewood, William, LL.D.

Provinciale. Oxon. 1679. folio.

Best edition. Bishop of Ely, 1031, 14s.
Other Editions.—Apud "YVestmonasterium
in Domo Caxston. 1496, small Svo. Printed
by W. de Worde. White Knighta, 2490,
morocco, 41. 5s. resold, Wilks, 61. 2s. 6d.
Willett, 1559, 51. 15s. Horner, 51. 7s. 6d.
It contains A to V all octaves, on half
sheets, with a table commencing at sign. X,
and making eight sheets.— Westmonast.
per Wynaiidum de Worde, 1499, small 8vo.
Ending with sign. S, in eights. Wil-
liams, 1148, morocco,5/. 2s. 6d.—Emprinted
by Richard Pynson, small 8vo. The first

set of signatures extend to v, in eights:
then A with 8, and B with 4 leaves,

—

Paris, 1501, folio. 15s. First edition witn
notes.—Paris, 1505, Hopvll. folio. Brock-
ett, 1846, 7s. Towneley, pt. ii. 995, 7s.—
Paris, 1506, folio. Wrangham, 11. 7s.—
Lond. per me Wynandum de Worde, 1508,
16mo. A to M, in eights.— Lond. per Wyn.
de Worde, 1517, 16mo. Bishop Randolph,
830, 11. 7s. White Knights, 3019, 19s.— Antwerpie, 1520, folio. — Impensis
Franc. Birckman Mercatoris Lond. in
Cimeterio Sancti Pauli, 1525, folio. Perry,
pt. i. 2597, 12s. 6d. Sotheby's in 1826,
10s. 6d. Bliss.—Lond. apud W. de Worde.
1529, 16mo. Towneley, pt. i. 462, 31. 5s.
— Lond. by Rob. Redman, 1534, 8vo.

—

Londini, excudebat Thomas Marshe, 1557,
8vo. Brockett, 1934, 9s. Chalmers, 12s.

Lindley, Geo., C.M.H.S. Guide
to the Orchard and Kitchen Gar-
den ; an account of Fruit and
Vegetables. Edited by J. Lindlev.

Lond. 1831, 8vo. 16s.
Plan of an Orchard. Norwich, 17P6, a

sheet in folio, 2s,
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Lixdlet, John, Ph.D. Collec-

tanea Botanica, or Figures and bo-

tanical Illustrations of rare and
curious exotic Plants, chiefly cul-

tivated in Great Britain. Loud.
Bohte, 1821, 8 parts, complete, fol.

Published in numbers, each containing

5 plates, at 8s. plain, 12s. coloured. Sothe-

bv's in 1S25, 7 nos. with coloured plates,

21. 14s.

Digitalium Monographia, sistens bo-

tanicam generis omnium specierum bac-

tenus cognitarum illustratam. Lond,
Bohte, 1821, folio, 2S plates, plain, 41. 4s.;

coloured, 61. 6s. (Reduced, Bohn, 11. lis. 6d.

plain ; 21. 12s. 6d. coloured.)

Icones Plantaruru sponte China nas-

centium, e Biblioth. v. Braam. excerpts.
Lond. 1821, folio, 30 plates, coloured, 31. 3s.

Introduction to the Natural System of

Botany. Lond. 1830, 8vo. 12s.—Second
edition, entitled, ' A Natural System of

Botany.' Lond. 1836, 8vo. plates, 18s.—
Third edition, corrected. Loud. lS39,8vo.

plates, 18s.—Fourth edition, Loud. 1848,

8vo. 2 vols. 11. 4s.

Rosarum Monographia, or a botanical
History of Roses. Lond 1820, royal 8vo.

pp. 156, with 19 plates, plain, 10s. colour-

ed, 1/. Is. Translated into French by L.

.loffrin, with important additions. Paris,

1824, 8vo.

Instructions for collecting and packing
Seeds and Plants. Lond. 1825, 8vo.

Introductory Lecture in the University
of London. Lond. 1829, 8vo.

Synopsis of the British Flora, arranged
according to the Natural Order. Lond.
1828, 12mo.—Lond. 1835, 12mo—Third
edition, 1841, 10s. 6d.

Outline of the first Principles of Horti-

culture. Lond 1832, 18mo. 2s.

Introduction to Botany. Loud 1835,

8vo. plates and woodcuts.—Second edit.

1839, 8vo.
Outline of the first Principles of Bo-

tany. Lond. 1836, 13mo. 3s.

Flora Medica : a botanical Aecount of

the Plants used in Medicine in different

Parts of the World. Lond. 1838, 8vo. 18s.

reduced (Bohn) to 6s. Cd.

Sertum Orchidaceum, a wreath of the

moBt beautiful orchidaceous flowers.

Lond. Ridgway, 1S38-42, imperial folio.

In 10 parts, each containing 5 beautifully

coloured plates, pub. at 25s. each part.

Key to Structural, Physiological, and
Systematic Botany. New edition, Load.

1839, 8vo. 68.

Theory and Practico of Horticulture.
Lond. 1840, Svo. woodcuts, I2s.- Second

edition enlarged, Lond. 1855, Svo. 93 wood-
cuts, 11. Is.

Genera and Species of Orchideous
plants. Lond. 1840, Svo. 2s. 6d.

Elements of Botany, structural and
physiological, with a copious Glossary of
Terras. Fourth edition, Lond. 1841, 8vo.
woodcuts, 10s. 6d. — Fifth edition, with
Glossary, 12s. (The Glossary separate, 5s.)

Pomologia Britannica, or Figures and
Descriptions of the most important va-
rieties of Fruit cultivated in Great Bri-

tain. Lond. Bohn, 1S41, royal 8vo. 3 vols.

152 coloured plates, 51. 5s. (originally pub-
lished as the Pomological Magazine, 3
vols. 10Z.)

Treatise on Botanv (in the Library of
Useful Knowledge). Lond. 1842, Svo. 3s.

Orchidacese Liudenhuwc. Lond. 1846,
Svo. 2s. 6d.

The Vegetable Kingdom, or the Struc-
ture, Classification, and Uses of Plants,
illustrated upon the Natural Svstem.
Lond. 1846, 8vo. 36s. 500 illustrations.—

Second edition, with additional Genera.
1S46, Svo. 30s— Third edition, with cor-

rections and additional genera, Lond. 1853,

11. 16s.

Ladies' Botany, or a familiar Introduc-
tion to the Study of the Natural System
of Botany. Filth edition, Lond. 1848, 8vo.

2 vols. 100 plates coloured, 21. 10s. Re-
duced (Bohn) 11. 5s.; or plain plates,

12s. 6d.

The same work (slightly abridged), for

the use of schools and young persons.
Lond. n. d. post Svo. 100 cuts, plain, 12s.

coloured, 11. Is. Republished by Bohn,
plain, 5s. coloured plates, 10s. 6d.

School Botany, or Rudiments of Botani-
cal Science. Lond. 1849, 8vo. 400 cuts,

5s. 6d. New edition, 1S56, 5s. 6d.

Medical and Oeconomical Botanv, with
numerous Illustrations. Lond. 1819, 8vo.

14s. Second edition, Lond. 1856, Svo.

7s. 6d.

Folia Orchidacea. Lond. 1S52-55, 7
parts in 6, 15s.

Descriptive Botany. Lond. 1858, 8vo.

Is.

— and W. Hutton. Fossil Flora

of Great Britain. Lond. 1831-37,

8vo. 3 vols, with coloured plates,

published, in 21. parts. 61. 12s.

— Joseph. Memoir of a Map
of the County of Surrey from a

Survey made in 1789 aud 1790, by
Joseph Lindley and William Cros-

ley. Lond. (1793), <ito.

Pp. 71, exclusive of the title-page.
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Narrative of
j

translations of the English Bible, which
contribute to support those Errors. Loud.
1790, 8vo. 4s.

Sermons, with appropriate Prayers
annexed. Lond. 1810. 8vo. 2 vols. 16s.

Sermons, controversial Tracts, and fugi-
tive Pieces, with a Life of Theop. Lindsey
by Belsham. Lond. 1773-1812, 8vo. bound
in 9 vols, with portraitof Lindsey. Ilollis,

776, 5?. 12s. 6d.
Nine Tracts against Theophilus Lind-

sey. Lond. 1774-85, 8vo. in 1 vol. Hollis,
777, 1/. 10s.

Lindley, Thomas
a Voyage to Brasil. Loud. 1805,
8vo. 59.

An interesting work, written under very
unfavourable circumstances. It contains
much information regarding the political,
commercial, and domestic state of the
Brazilians, with some notices on natural
history.

Lindsay, Sir D. See Lyndsay.— Rev. John. A Voyage to the
Coast of Africa in 1758. Lond.
1759, royal 4to.

Bindley, pt. ii. 2551, 5s. Fonthill, 217,
13s.

— Robert, of Pitscottie. The
Chronicles of Scotland. Edited by
J. a. Dalyell. Ediub. 1814, 8vo.
2 vols.

Hibbert, 4705, 6s. 6d. An accurate edi-
tion from several old MSS. in the original
orthography.—Edinb. 1728, folio. Reed,
3343, 9s. Nassau, pt. i. 2385, 10s. Rox-
burghe, 8698, 11.—Glasg. 1749. Gough,
2117, 4s.— Edinb. 1778, 12mo. Gough,
2118, 4s. 6d. Bindley, pt. ii. 1169, 9s.

Lindsey, Theophilus, MA. An
historical View of the State of the
Unitarian Doctrine and Worship,
from the Reformation to oiu' own
Times ; with some Account of the
Obstructions which it has met with
at different Periods. Lond. 1783,
8vo. 5s.

'This author has treated this interest-
ing subject with great candour and ability.'

~Pp. Watson.
The Hook of Common Prayer reformed,

according to the Plan of the late Dr. Sam.
Clarke. Lond. 1774, 8vo. 5s.

Farewell Address to the Parishioners of
Catterick. Lond. 1774, 8vo. 5s.

Apology on resigning the Vicarage
of Catterick, Yorkshire. Lond. 1774.
With a Sequel. Lond 1774-6, 8vo. 9s.
This apology created much controversy.
Two Dissertations. 1. On the Preface

to St. John's Gospel. 2. On praying to
Jesus Christ. With a short Postscript
by Dr. Jebb. Lond. 1779, 8vo. 2s. 6d.

Vindiciie Priestleianae : an Address to
the Students of Oxford and Cambridge.
Lond. 1788, 8vo. 5s.

A second Address to the Students of
Oxford and Cambridge, relating to Jesus
Christ, and the Origin cf the great Errors
concerning him ; witli a List of the false
Roadings of the Scriptures, and the Mis-

Lindwood. See Lindewood.
Lineall, Joh. A true Accompt

given of the Proceedings of Lord
Glynne, the Lord Ch. Justice of
England, and the honourable Baron
Rog. Hill, in their Summer Circuit
in the Counties of Berks, Oxon,
&c. Lond. 1658, 4to.
According to Ant. a Wood, great inqui-

ries were made after the author of this
' drolling verse' by Lord Glynne, 'to have
him punished for his great abuses of, and
smart reflections on him.'
To his Highness Kichard (Cromwell),

by God's Providence, the second Lord
Protector of our Commonwealth, for the
author, 1658. An Acrostic Poem. Skegg,
11. 3s.

Lingard, John, D.D. A History
of England, from the first Invasion
by the Romans to the Year 1688.
Lond. 1819-30, 4to. 8 vols.

Published at HI. but afterwards much
reduced.—Second edition, Lond. 1823-30,
8vo. 14 vols. pub. at 81. 8s—Fourth edit.
Lond. 1839, fscap. 8vo. 13 vols. 31. 5s.—
Fifth edition, Lond. 1849, 8vo. 10 vols.
61.—Sixth edition, Loud. 1855, 10 vols.
12mo. 35s.

A Roman Catholic history of England,
displaying much reading and research,
but to be read witli caution, the author
shewing a natural bias in favour of the
Romish church.

The Antiquities of the Saxon Church.
Newcastle, 1806, 8vo. 2 vols.—Second edit.
Newcastle, 1810, 1 vol. Fonthill, 910, 14s.
Hollis, 778. 9s.—New edit, enlarged, Lond.
1845, royal 8vo. 2 vols. 11. 4s. ' A work
not more full of erudition than it is of
Catholic sophistry and misrepresenta-
tion.' - Southey.

Tracts on Several Subjects connected
with the Civil and Religious Principles
of Catholics. Lond. 1.V26, 8vo.

Account of the Martvrs. Lond. 1839,
12mo. 2s. 6d.

Lingua. See Brewer, Anthony.
4 s
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Line, Henry Frederick. Travels

in Portugal and through France
and Spain. Translated from the

German, with Rotes, by John
Hinckley. Lond. 1801, 8vo. 6s.

These travels relate chiefly to geology,
mineralogy, and botany, with a disserta-

tion on the literature of Portugal, and on
the Spanish and Portuguese languages.
Drury, 2323, 10s.

Lixlithgow.—A History of the

tiventy-seven Grods of Linlithgow.

Edinb. 1711, 4to.

An account of a famous plea betweeu
the town-council of the said burgh and
Mr. Kirkwood, schoolmaster there. Rox-
burghe, 8787, 15s. 6d.

LiNN^TJS, Sir Charles. A general

System of Nature, through the

three grand Kingdoms of Animals,

Vegetables and Minerals. Trans-

lated, amended and enlarged by
William Tin-ton, M.D. Loud. 1S02-

4, 8vo. 7 vols. 21. 2s.

Copies with coloured plates, 31. 3s.

Fuudamenta Botanica. Edinb. 1740,

8vo.
Termini Botanici. Edinb. 1770.

Genera Plantarum. Edinb. 1771.

Fundamenta Entomologise; or an In-

troduction to the Knowledge of Insects.

Translated, with additional Notes and ob-
servations, by William Curtis. Lond.
1772, 8vo. pp. 90, with two plates, 3s. Gd.

Institutes of Botany, by Colin Milne,
D.l). In two Parts, with a Supplement.
Lond. 1770-2-8, 4to. 12s.

Institutes of Entomology. By T. P.

Yeats. Lond. 1773, 8vo. 4s.

Elements of Botany. By Hugh Rose.

Lond. 1775, 8vo. 4s.

A generic and specific Description of

British Plants. To which are prefixed an

Etymological Dictionary, and a Glossary.
With Notes and Observations. By James
Jenkinson. Kendal, 1775, 8vo. 3s. 6d.

Genera Insectorum. 1781. Set Bahbut,
James.
A System of Vegetables. By a Bota-

nical Society at Lichfield. Lichfield,

1782-3, 8vo. 4 parts in 2 vols. To the se-

cond volume was added, in 1784, an alpha-

betical catalogue of English and Scotch
names of plants, from the most approved
botanical writers, referred to their respec-
tive genera. Ilihbert, 4723, 10s.

The Families of Plants. By a Bo-
tanical Society at Lichfield. Lichfield,

1787, 8vo. 2 vols. While Knights, 8426,9s.
Reflections on the Study of Nature,

translated ibyj. E. Smith.) Lond. 1785,

8vo. 2s.

A Dissertation on the Sexes of Plants,
translated by (Sir) J. E. Smith. Lond.
1786, 8vo. 2s. 6d.

Prineipia Botanica ; or a concise and
easy Introduction to the sexual Botany of

Linnsaus. Lond. 17S7, 8vo. 3s. Gd.—The
third edition, corrected and enlarged by
R. W. Darwin, M.D. Lond. 1810, 8vo. 7s.

Thirty-eight plates, with Explanations
intended to illustrate Linnaeus' System of
Vegetables, and particularly adapted to
the Letters (Rousseau's) on the Elements
of Botany. By Thomas Martyn. Lond.
1788—1799, 8vo. See Rousseau.
The Animal Kingdom translated, with

Additions, by Robert Kerr. Edinb. 1792,
4to. vol. i. pp. 1-644, with plates, 10s.

Flora Lapponica. Editio altera, aucta
et emendata, Studio et Gura Jac. Edv.
Smith. Lond. 1792, 8vo. pp. 390, with 12

plates, 6s. Hibbert, 4720, mor. 10s. 6d.

Selections of the Correspondence of Lin-
nseus with other Naturalists, published
from the Originals, by Sir J. E. Smith.
Lond. 1821, 8vo. 2 vols, with facsimiles,

10s. 6d.

Elements of the Natural History of the
Animal Kingdom ; being an Introduction

to the Systema Naturae of Linnams (by
C.Stewart). Edinb. 1801-2. Svo. 2 vols,

with 12 plates, 12s.

Lachesis Lapponica, or a Tour in Lap.
land (in 1732), now first published from the
( Original MS. by (Sir) J. E. Smith. Lond.
1811, Svo. 2 vols. Botany forms the prin-

cipal subject ; but the work is also in-

structive and interesting from the picture
it exhibits of tl e character of the author,
and of the iiMiir.TS of the Laplanders.
Drury, 2324, 8s. Ilio'jtrt, 4724, 8s.

The Classes and Orders of the Linue.an
System of Botany. See Dl'«-.a.

The Life of Sir Charles Linntous ; to

which are added, a copious list of his
Works, and a biographical Sketch of the
Life of his Son. Translated from the
German of D. H. Stoever by Joseph
Trapp. Loud. 1794, 4to. portrait, 10s. Gd.

A general View of the Writings of Sir

C. LinnsBus, by B. Pultenej^; with Me-
moirs of the Author by VV. G. Mp.tou.

Lond. 1805, 4to.

See Duri'A, R. Miller, John.

Linnean Society. — Transac-

tions of the Linnean Societv. Lond.
1791—1858. 4to. vols. 1—22.

Ilihbert, 4774, 11 vols. 15/. VoL i. pp.
257, with 20 plates, 11. Is. Vol. II. pp. 357,

with '-!'.i plates, II. 5s. Vol, iii.pp. 335, with
88 plates, 12.6s. Vol. iv. pp. 804, with 22
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plates, 17. 5s. Vol. v. pp. 296, with 13

plates, 17. Is. Vol. vi. pp. 394, with 30
plates, 27. 2s. Vol. vii. pp. 315, with 18

plates, 17. lis. 6d. Vol. viii. pp. 364, with
20 plates, 11. lis. 6d. Vol. ix. pp. 339, with
28 plates, 27. 2s. Vol. x. pp. 414, with 32
plates, 27. Via. 6d. Vol. xi. pp. 430, with
89 plates, 2/. 12s 01 Vol. xii. pp. 598, with
29 plates, 91. 13s. 6d. Vol. xiii. pp. 637,
with 24 plates, 47 12s. Vol. xiv. pt. i. pp.
170, with 7 plates, 11. Is.

;
pt. ii. 11. Is.

;

pt. iii. 11. 10s. Vol. xv. pt. i. 11. 10s.
; pt.

ii. 27. Vol. xvi. pt. i. 21. 2s.; pt. ii. 21.;

pt. iii. 21. Vol. xvii. pt. i. 11. Is.
;

pt. ii.

15s.; pt. iii 11. Is.; pt. iv. 12. 4s. Vol.
xviii. pt. i. 17. Is.; pt. ii. 11. Is.; pt. iii.

21. 2s.; pt. iv. 11. 16s. Vol. xix. pt. i. 18s.;

pt. ii. 11 Is. ;
pt. iii. 21.; pt. iv. 21. Vol.

xx. pt. i. 17. Is. ; pt. ii. 17. Is.
;
pt. iii. 17. Is.

Vol. xxi. pt. i. 17.1s.; pt. ii. 17.10s.; pt.

iii. 11. 12s.
; pt. iv. 17. 4s. Vol. xxii. pt. i.

17. Is.
;
pt. ii. 12s.

;
pt. iii. (1858) 17. 5s.

The Quarterly Journal op Proceed-
ings, commenced in 1836, at 3s. per part,

or 12s. per annum. Parts 1—12 published.
LlNNiEAN Travels, viz. in the Levant,

by Ilasselquist, 1 vol. 1766 ; in North
America, by Kalm, 3 vols. 1770-1 ; in Loui-
siana, by Hossu, 2 vols. 1771; to China
and the East Indies, by Osbeck, 2 vols.

1771 ; in Europe, Africa, and Asia, by
Thunberg, 4 vols. 1795; through North
and South Carolina, Georgia, East and
West Florida, &c. by Bartram, 1 vol. 1794;
on the Continent, by James Edw. Smith,
3 vols. 1793—together, 16 vols. 8vo. 37. 3s.

Towneley, pt. ii. 182, 15 vols. 37. 7s.

Linne, Walter. A most neces-

sarie Treatise, declaring the Be-
ginning and Ending of all Poperie,

or the Popish Kingdome. Lond.
1588. 4to.
With woodcuts. Inglis, 1172, 17. lis. 6d.

Gordonstoun, 1354, 37. 3s.

Linnecar, Richard. Plays and
Miscellanies. Leeds, 1789. 8vo.

Roxburghe, 3967, 4s. 6d.

Linschoten, J. Huighen van.

His Discours of Voyages into ye
Easte and West Indies, in foure

Bookes. Lond. J. Wolfe, 1598.

folio.

[Translated by Wm. Philip], and dedi-
cated to Sir Julius Csesar, Doctor of Laws.
It contains A to Q q, in sixes, Q q, with

|

seven. There is a copper-plate frontis-

piece, engraved by Wm. Rogers, and 12

copper-plate maps. Bindley, pt. ii. 408, 57.

is--. Hiight, 77. 5s. Some copies have 30
cuts engraved by John a Doet, taken from
the Dutch edition. White Knights, 2575,

rnssia, 57. 7s. 6d. Marquis of Townshend,
2199, 67. Jadis, 344, 107. 15s. Willett,
1481, 87. 2s. 6d. Roxburghe, 7140, 107. 15s.

Puttick, June 10, 1858, 77. 12s. 6d.

Linton, Anthonie. Newes of
the Art of Navigation, and of the
mightie Empire of Cataia, together

with the Straits of Anian. By A.
L. Lond. 1609. 4to.
A to F 3, in fours. Jadis, 218, morocco,

17. 15s.

Lippomanus, Lewis, Bishop of

Verona, &c. A Copye of a very

fyne and wyttye Letter, translated

out of the Italien Language, by
Michael Throckmerton, Curtigiane

of Rome, 23 July, mdlvi. 16mo.
Dedicated to 'Cardinal, Pope, Legate a.

Latere, Archebishop of Canterbury, Por-
tronare of Winehestre,' &c.

Lipscomb, George, M.D. His-
tory and Antiquities of the County
of Buckingham. Lond. J. and W.
Robins, Southwark, 1831 to 1843,
in 8 parts, forming 4 vols. 4to.

maps and plates, 167. 16s. LARGE
paper, proof plates, royal 4to.

25Z. 4s.

Soon after the completion of this work
the author died, and his descendants dis-

agreed with the publishers, in consequence
of which the whole stock came under the
control of the Court of Chancery. But it

is still sold at the published price by
Messrs. Nichols and Son.
Mr. Morice's copy on large paper, 2300

arms emblazoned by Dowse, 577.

A Journey into Cornwall through the
Counties of Southampton, Wilts, Dorset,
Somerset, and Devon; interspersed witli

Remarks. Warwick, 1799, 8vo. 5s. Pp.
364, besides title, preface and contents
seven leaves.

Journey into South Wales, through the
Counties of Oxford, Warwick, Worcester
Hereford, Salop, Stafford, Buckingham,
and Hertford, in the Year 1799. Lond.
1802, 8vo. 6s.

This gentleman wrote various profes
sional works.

LiPSiUS, Justus. Politicorvrr

Libri sex. Typis Geo. Bishop, 1591,

8vo.
Pages 231, besides the prefixes, also

notse, 47 pages.
Sixe Bookes of Politickes, done into

English by Wm. Iones. Lond. R. Field,
with the Aid ine device of the anchor on

4 s 2
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title, 1591. 4to. Inglis,926,3s.6d. Bright,
fine, 11. 10s. Several other productions,
including translations, of this learned
critic have been published in England.

Lisbon.—The triumphant and
sumptuous Arch erected by the En-
glish Merchants in Lisbone, upon
the Spanish "King's Entry. Lond.
1619. 4to.

Lloyd, 219, 11. lis. 6d.

Lisianskt, Urey. A Voyage
round the world in the Years 1803,

4, 5, and 6, performed by order of

Alexander the First, Emperor of

Russia. Loud. 1814. 4to.
Lisiansky was one of those who accom-

panied Krusenstern and parted company
at the Sandwich Islands, from whence
this work may be considered as new
ground. See Quart. Review, xi. 285-304.

Lisle. See De l'Isle.

Lisle, William. The faire .Ethi-

opian. Loud. 1631. 4to.
A dull p<>em, dedicated to the King and

Queen in the title-page, with an epistle
dedicatory to the Lord Admiral, dated
1596. Hibbert, 4938, 5s. Perry, pt. ii.

785, 21. 5s.

Hymne, or Song of Seaven Straines of
the Soule, with other poetical Versions
from the Scriptures, in Manuscript. Sold
at Mr. Gutch's sale at Sotheby's, March,
1858, 31. 17s.

Diverseancient Monuments in the'Saxon
Tongue, shewing that both in the old and
new Testament the Lord's Prayer and
Creed were then used in the vulgar
Tongue ; also the Opinion then held of

the Sacrament of the Lord's Supper, with
Abstracts from iElfricus to the same Pur-
pose. Lond. 1638, 4to. Gordonstoun, 1422,

13s. Home Tooke, 421, 11. 5s. Bindley,
pt. ii. 2506, with Lisle's translation of

Du Bartas, 1625, 16s. Heber, pt. iv. the
three pieces in 1 vol. 21. 10s. See JElfeiO.
Du Bartas.

Listee, Martin, M.D. Histories

sive Synopsis methodica Conchyli-
orum, quorum omnium Pictura? ad
vivum delineates exhibcntur, Libri
iv. cum Appcndicibus. Lond. 1685-
93. fol. 5 pts. in 1 vol.

" Lister is a name \\ liiili retloctsjiniiour
on his country, and all his writings are
cmu now valuable, for he studied Nature,
which never changes." llibbert, isiio,

rusaia, CI. 16s. 6d. Willett, 1482, 61. 18s.

Bindley, pt ii. 829, 91. large paper,
Mac-Carthy, —, 880 fr. This first edition
is rarely found complete. It should con-
sist of 1057 plates, on 468 leaves, indepen-
dent of the 22 plates in the appendix.

—

Editio altera recensuit et Indicibus auxit
Gu. Huddesford. Uxon. 1770,folio, pp. iv. 6,
7, 12, and 77. Plates 1059 and Anatom. 22.
This edition contains 6 pages of Lister's
notes and observations not printed with
the first edition, and two very imperfect
indexes at the end of the volume.— Editio
tertia, reecensuit et Indice locupletissimo
iustruxit L. W. Dillwyn. Oxon. 1823, fol.

4.1. 4s. reduced 21. 5s. Printed from the
original copper-plates, still preserved at
Oxford. The Index may be purchased
separately, price 5s.

Historian Animalium Anglise tres Trac-
tatus : unus de Araneis ; alter de Coch-
leis, tarn terrestribus tarn fluviatilibus

;

tertius de Cochleis marinis. Adjectus
est quartus de Lapidibus ejusdem Insula?,
ad Cochlearum Imaginem figuratis. Lond.
1678, 4to. pp. 196, with 5 plates. Dowdes-
well, 448. 8s. 6d.—Cum Appendice. Ebo-
raci, 1681, 4to.

De Fontibus medicatis Anglise Exer-
citat. nov. & prior.. Eboraci, 1682, 8vo.— With additions." Lond. 1684, 8vo.

—

Lugd. Bat. 1686, 12mo. 3s.

Letters and divers other raixt Discourses
in natural Philosophy. York, 1683, 4to.
De Cochleis, tain Terrestribus, quatn

Fluviatilibus, Exoticis, seu, quse non
omnino in Anglia inveniuntur, Liber.
Lond. 16S5. The whole of this work is

engraved on copper plates, Nos. 1—111,
also 30, a b. 40, a. b. c. 67, a. 73, a. b. c. d. e.

77, a. b. 84, a. 87, a. b. c. 92, a. 100, a. b.
104, a. b. c. (no plate 104) altogether mak-
ing 133 plates. Dowdeswell, 447, lis.

Exercitatio anatomica, in qua de Coch-
leis maxime terrestribus & Limacibus
agitur. Loud. 1694, 8vo.

Exercitatio anatomica altera, in qua
maxime agitur de Buccinis lluviatilibus
atque marinis : his accedit Dissertatio de
Variolis. Lond. 1695, 8vo.

Conc.hyliorum Bivalviura utriusquo
Aqua; Exercitatio anatomica tertia, &c.
Lond. 1696, 4to. pp. xliii. 173 and 51, with
10 plates, 9s.

An Account of Paris, at the Close of
the 17th Century : witli copious biographi-
cal, historical, and literary Illustrations
and Anecdotes, and a Sketch of the Life
of the Author. By George Henning, M.D.
Loud. 18-23. 8vo. 5s.— 1698, 8vo.—1699, B\ o.

Foothill, 2705, lis. Roxburgh-, 7220, Is.

Lister's joumey to Paris is reprinted in
the fourth volume of Pinkerton's Collec-
tion of Voyages and Travels, and an excel-
lent notice of it will be found in the
Retrosp. Review, xiii. 95—109.
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This eminent physician published seve-

ral other works, and many papers by him
will he found in the Philosophical Trans-
actions.

Litany.—The golden Letanye in

Englysslie. Lond. by John Scot.

lGmo.
Towneley, pt. i. 382.

A Letany, with Suffrages, to be sayd or

sung in the Time of Processions. With
au Exhortation to Prayer thought meet
by the King and his Clergy to be read to

the People, in euery Church, afore Pro-
cessions. Lond. by R. Grafton for Tho.
Berthelet, 1544, 8vo — Lond. by Thomas
Petyt, 1546, 8vo.
A new Letany for these Times. 4to. 5s.

In v( rse. Bindley, pt. iv. 724. Heber,
pt. iv. 2s.

The present Litany was first printed in

1547. See Prater of that date.

The Armies Letanie, Imploring the
Pleasing of God on the Armie. Lond.
1647, ito. A Poem. Skegg, 8s.

Tho Old Protestant's Letanie, composed
by a Lover of God, aud King Charles.
Lond. 1647, 4to. Skegg, 12s.

See Liturgy. Prayer, Common.

Lite. See Lyte.
Liteeatuee.—A Literary Jour-

nal (commenced in October, 1744,

and concluded about tho middle of

the Year 1749). Dublin, 1744-9,

8vo. 5 vols.

The first literary journal published in
Ireland. It serves to fill up the chasm
between the History of the Works of the
Learned, which concluded in 1743, and the
Monthly Review, which commenced in
1749.

Memoirs of Literature. Lond. 1710-11,
folio, vol. 1. Prom March 13, 1710, to the
end of 1711. By Michael de la Roche.
The subsequent volumes were in 4to. 3
vols. 1712-14.

Memoirs of Literature, by Michael de la

Roche.—Second Edition, revised and cor-
rected. Lond. 1722, 8vo. 8 vols. Three
hundred aud fifty copies printed.
New Memoirs of Literature. Lond.

1725-7, 8vo. 6 vols. By Michael de la

Roche. The Bibliotheque Angloise and
the Memoires Literaires de la G. Bre-
tagne, by M. de la Roche, will supply the
deficiency between the Old and New Me-
moirs.
A Literary Journal, or a Continuation

of the Memoirs of Literature. By the
same author. Lond. 1730, 8vo. 2 vols.

An Essay upon Literature, or an En-
quiry into the Antiquity and Original of
Letters. Lond. 1726, 8to. 4s,

The Literary Magazine ; or, the His-
tory of the Works of the Learned. Lond.
1735-6, 8vo. 2 vols. A monthly publica-
tion. One of the principal editors was
Ephraim Chambers, author of the Cyclo-
p«dia. See Works of the Learned.

Literary Magazine, or universal lie-

view. Lond. 1756-8, 8vo. 3 vols. This
periodical commenced Jan. 1756, and ex-
pired July, 1758. In it Dr. Johnson wrote
several essays and reviews of books.

Lives of the Living Authors of Great
Britain. Lond. 1762, 8vo.
Catalogue of 500 Celebrated Author a

of Great Britain, now living. Lond. 1788,

8vo. The miter was a gentleman named
Marshall, residing near Epsom, in Surrey,
who afterwards bought the copies up and
destroyed tliem.

Literary Panorama, a Review of Books,
Register of Events, Magazine of Varie-
ties, and Foreign Intelligence, [conducted
by C. Taylor]. October, 1806 to Sept.

1814, 15 vols.—New Series, Oct. 1814 to

July 1819, 9 vols, all royal 8vo. United
on 1st August, 1819, under the title of the
New Monthly Magazine and Literary
Panorama.

Literary Repository, 1765. In this will

be found six original letters upon duelling,
written by Richardson, author of Pamela,
&c.
Memoires Litteraires, pour 1767 et

1768. See Gibbon, Ed.
Literary Fly. 1779, folio. A periodical

paper by G. isted and others. 17 nos. He-
ber, 14s.

Varieties of Literature. [Edited by
Wm. Tooke.] Lond. 1795, 8vo. 2 vols.

Hollis, 1426, 8s. 6d. Fonthill, 61, 10s. 6d.

Literary Memoirs of living Authors of

G. Britain, with a List of their Works.
[Edited by Dr. Rivers, a Dissenting Minis-
ter of Highgate.] Lond. 1798, 8vo. 2 vols.

A useful work to the time when it was
published.
An Introduction to the Literary His-

tory of the 14th and 15th Century. Lond.
1798, 8vo. A small work, but replete with
interesting information relative to the
state of Literature luring the dark ages.

Roscoe, 263, 5s. Hibbert, 4809, 6s.

Literary Leisure, or the Recreations of
Solomon Saunter, Esq., 1802. Lond. 1802,

8vo. 2 vols. 9s. An Entertaining periodical.

No. 1 appeared Sept. 26, 1799, no. 60 Dec.
IS, 1800.

Literary Diary ; or improved Common-
place Boole. Lond. 1811, 4to, [A volume
formed of Blank Writing Paper for Notes.]
Hibbert, 4940, 17s.

Literary Gazette, and Journal of Belles
Lettres, Arts, Sciences, &c. Lond. 1817,
to the present time. A weekly periodical

still continued, formerly edited by Wil-
liam Jerdan, Esq., now by the Rev. H.
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Chr:,-iiiips. In considerable estimation.

Dake cf York, 3117, 8 vols. 8/. The com-
olet- serins to th« end of 1859 forms 42

vols 4iC
Liipi&ry Chronicle and Weekly Re-

view, r"iorn i'.j commencement in 1819, to

Us conclusion. May 1S28. Lond. 4to. 10

vols
Literary Som-enir, an annual; edited

by Alaric A. Watts, from 1825 to

Transactions of the Royal Society of

Literature Lond. 1S27, 4to. 3 vols, con-

tinued in 8vo.

Liteiat-.'.ie, History of. See Alves.
Bebingtox. Hallam.

Lithgow, William. The rare

Adventures arid painfid Peregrina-

tions of long nineteen Years Tra-

vayles from Scotland to the most

famous Kingdoms in Europe, Asia,

and Africa. Lond. 1632, 4to. port.

The chief interest of this book consists

in the personal narrative of the author.

A critique on the work will be found in

the Retrosp. Review, xi. 342—69. Nassau,

pt. i. 2545, 19s. Inglis, 927, morocco,

31. lis. Freeling, 16s. Garduer, 1?. 19s.

1854. large papeb. Bindley, pt. ii. 2504,

King Charles's copy, supposed unique, in

morocco, 29?. 8s. 6d. resold, Jadiu, 4;.'.

Oth r editions.—1614. Gordoustoun, lil'i,

11. 6s. Jadis, 274,2?.—1623, 4to. Nassau,

pt. i. 2544, 9s. Bright, 11. 15s.-1640, 4to.

Dowdeswell, 449, 1?. 18s. Roxburghe,7283,

21. 4s. Hibbert, 4941, 21. 10s. White
Knights, 2348, morocco, 21. 18s.—1682,
sm. 8vo. 5s.— 11)92. sm. 8vo—Edinb. 1770,

8vo.—Twelfth Edition. Lond. 1814, 8vo.

8s.

The Rilgrirues Farewell to his natiue

Country of Scotland : wherein is contained,

in Way of Dialogue, the Joyes and Mise-

ries of Perigrination, with his Lamentado
in his second Travels, his Passionado on

the Rhyne, &c. Edinb. 1618, 4to. Thirty-

two leaves. This poetical tract has a

woodcut of the author, as lie performed

part of his pilgrimages, at the hack of the

tith>. Hoxburghe, 3362, 5? Bindley.pt.

iv. 576, 71. 17s. 6d. Lloyd, 780,8?. 10s. 6d.

Heber, pt. iv. 21. 9s.

Scotland's Teares, (written on the de-

cease of James I.), in his countries be-

halfe, (1625), printed (from a MS. belong-

ing to the Antiquarian Society at Berth).

in the second series of ' Scottish Popular

Poetry.' edited bv D. Laing, 1868,

Scotland's Welcome to King Charles.

Edinburgh, 1633, 4to. Gordoustoun, 1457,

4?. 15s. II. her. pt. iv. 2 leaves inlaid,

1?. 16s. Bright, fine, 6?.

A true and experimental Discourse

upon the Beginning, Proceeding and vic-

torious Event of the last Siege of Breda.
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Lond. 1637, 4to. Pp. 55. Inglis, 92S, 10s.

Gordonstoun, 1456, 1?. 13s. Freeling, 2s.

The gushing Teares of godly Sorrow.

Edinb. 1640, 4to. Fifty leaves, contain-

ing 456 six-line stanzas. Bindley, pt. iv.

577, 21. 15s. Reed, 6965, 3?. 3s. Boswell.

1320, 37. 15s. Heber, pt. iv. 2?. 12s. 6d.

Bright, 11. 12s. Gardner, in 1854, 1?. 10s.

The present Surveigh of London and
England's State. Lond. 1643, 4to. Re-
printed in the fourth volume of th" So-

men;' Colection of Tracts.
Experimental and exact Relation oi the

Siege of Newcastle : together with p. puc-

ciuct Commeutarie up' n the Batt„il of

Bowden Hill, and that ^ ictorious Lattell

of York or Marston Moore. Edi^b. 1615,

4to. Nassau, pt. i. 2546, 8?. 8s. Pitcairn,

1855, 2?.—Newcastle, 1820, 4s. Two h-m-
dred and one copies printed.

Lithobolia, or the stone-throw-

ing Devil. 1698. 4to.

Reed, 2904, 5s. 6d. Nessau, pt. — , 2547,

4s. 254S, 9s.

Little, T. «Ve Mooee, Thomas.
Littleton, A Ham, D.D, Latin

and English Dictionary. In four

Parts. "The fifth Edition. Lond.
1723, 4to. frorjtispiece.

This ii .onsidered the best edition, but
. IS I :

,., been superseded by that of Ains-

worth. OtJier editions.—1678, frontispiece ?

First edition, of which the well-known
anecdote of the word ' concurro, to condog,'

is related of Dr. Johnson. Dent, pt. ii.

538, 3s. 6d. Some copies were printed

on writing paper. Bliss, 14s. large paper.,

in 2 vols.—16S5, 4to—Camb. 1693, 4to—
Lond. 1703, 4to—1715, 4to. Roxburghe,
2088, 5s.— 1735, 4to. — The last edition.

Roxburghe, 7s.

LX1 Sermons, mostly on Publick Occa-
sions. Lond. 1680, folio. Bliss, 9s. large
paper.

Dr. R. Southey is highly eulogistic on
these sound Doctrinal Sermons.
An account of Littleton and of his works

will be found in Wood's Athen. Uxou.

— Edward Lord. Keports in

the Common Picas and Exchequer
hi the 2d, 3d, 4th, 5th, 6th, and 7th

of K. Charles I. Lond. 1683, folio.

12s.
Manyof the cases are verbatim the same

as in lletley's Reports.

— Edward, LL.D. Twenty-four

Sermons on several practical Sub-

jects. Lond. 1735, 8vo. 2 vols.

Williams, 1103, large papi.r, morocco

19s.
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Littleton, SirThos. Tenures, in

English. A new Edition, printed
from the Rouen Edition, 1585,
with Notes, a Sketch of the Author's
Life, and some Account of the dif-

ferent Editions, by II. Roseoe.
Lond. 1825, 12mo. 6s.
This invaluable work, originally com-

piled for the use of his son Richard, ' is

justly esteemed the principal pillar on
which the superstruction of the law of real
property in this kingdom is supported.'

Tenures novelli. In Civil. London.
Vii- Joh. Lettou & Will, de Machlinia
(1481), folio. A copy is in the British
Museum. Sir P. Thomson, 957, '111. 6s.

AJcborne, 176, ±21. Collation.—It com-
mences with a table, and contains sig. a
to i 6, in eights, without numerals or
catchwords. See Ames' Typog. Antiq. by
Dr. Dibdin, ii. 5-6. Bibl. Spencer, iv.

3R3-4.

Tenores nouelli. In Civit. Lond. per
me Wilhelinum de Machlinia. folio. A
copy is in the British Museum. SirM. M.
Sykes, pt. ii. 124, with Vieux Abridge-
ment des Statutes, 71. 10s. Collation.—
The signatures run to a i vj, in eights, the
reverse of the first leaf containing the
table. It has neither numerals or catch-
words. See Ames' Typog. Antiq. by Dr.
Dibdin, ii. 10-11. Bibl. Spencer, iv. 385.

Tenores nouelli. Ad Instantiam Rich-
ardi Pynson, folio. The types are the
same, and it has the same mark as Sta-
tham's Abridgment of the Year Books.
The colophon runs thus :

' Expliciunt Te-
nores nouelli impressi per me Willielmum
le Tailleur in opulentissima Ciuitate Ro-
thomagensi, &c. This was supposed by
Lord Coke to be the first edition. A copy
of it is in the Inner Temple library.
Les Tenures de Lytylton. Ric. Pynson,

folio. Bishop of Ely, 1021, U. lis. 6d.
Inglis, 1010, russia, 21. 12s. 6d.

Liteltun Tenuris, new correcte. R.
Pynson, 1516, folio. White Knights. '.'57:;.

russia, 3/.

Lytylton Tenures newly and moost
truly correctyd and amendyd. Lond. in
iEdibus Richardi Pynsonis, 1525, 16mo.
It contains by signatures y 8. half sheets.

In law French. On the last leaf is l'yn-

son's address to the reader, or invective
against Redman.

Lytylton Tenures. Lond. in ^Edibus
Rich. Pynsonis, 1528, 16mo.
Tenures in English and French, fol.

Lond. by John Rastell. no date. Black
letter. Inglis, 1011, 10s. fid.

Lyttelton Tenures in Englysshe. Lond.
by Thomas Petyt, 8vo. ri. d. White
Knights, 2492, 15s.
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Littleton s Tenures b.w-> gone through
innumerable editions : thai printed by R.
Tottel in 1577 is said to be very correct,
and that of 1585 is the first with the
Sections numbered.
Les anciennes Loix des Francais con-

serves dans les Continues Anglaises, re-
cueillies par Littleton, avec des Notes par
M. Houard. Rouen, 1766, 4to. 2 vols.
See Houard.

Littleton's Tenures, a Commentary on,
written prior to Lend Coke's, edited from
the MSS. in (he Bodleian and Brit. Mas.
by Ii. Cary. Lond. 1829, royal S?o.

Littleton's Tenures in Enelish, H naw
edition. Lond. 1845, 18mo. 6s.

Littleton Tenures in French and En-
glish, printed from the most ancient couies
with various readings and the Custom's of
Kent, by T. E. Tomlins, Esq. Lond. 1841,
8vo. U. 4s.

Littleton'sTenures,with Notes explana-
tory of the text, and shewing the recent
alterations in the Law. Lond. 1F10, Svo.
8s.

See Coke, Sir Edward.

Liturgy. Forma ac ratio totn
ecclesiastici ministerii in Peregrin-
num potissimum yero Grermanorum
Ecclesia, instituta Londini perprin-
cipem Anglise, Regem Eduardum
VI. anno 1550. auctore Joanne a

Lasco, PolonisB Baronc, s. 1. ct a.

(circa 1556), l2mo.
Sotlieby, 1853, 81. 8s.

See Litany. Prayer. L'Estrange.

Lively, Edward. Annotationes
in quinque priores ex minoribus
Prophetis, cum Latina corum In-

terpretatione. Lond. 1587. Svo.
These short annotations, highly extolled

by Poole, are republished in the Critici
Sacri.

A true Chronologie of the Times of the
Persian Monarchie, and after to the De-
struction of Jerusalem by the Romane.
Lond. 1597, Svo. Cc, in eights. Steevens,
1558, 3s.

Liverpool, C. Jenkinson, Earl
of. A Treatise on the Coins of the
Realm. Oxford, 1805. 4to.

Hibbert, 4945, 21. 6s. Dent, pt. ii. 690,
31. 15s. Duke of York, 3118, 11. 10s.

Brockett, 2023. 61. 10s. Strettell, 1233,
21. 15s, New edition, Lond. Hearne, 1810,
8vo. 7s.

A Collection of all the Treaties ot
Peace, Alliance and Commerce, between
Great Britain and other Powers, 1648—
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1783. To which is prefixed, a Discourse

on the Conduct of the Government of

Great Britain in Respect to neutral Na-
tions. Lond. 1785, 8vo. 3 vols. 18s.

Litebpool.—Tlie History of Li-

verpool from the earliest authenti-

cated Period to the present Time.

Liverpool 1810. 4to.

Pp. viii ; introduction, 6 pages; half-

title, one leaf; the historical part, 389

pages. The volume, according to Upcott,

contains 71 plates, all engraved on wood
except the maps. There are also twelve

woodcuts on the letter-press.

A correct Translation of the Charter of

Liverpool. "With Remarks and explana-

tory Notes. By Philodemns (Joseph

Clegg). (Liverpool, 1757 J, 4to. pp. 46.

Reprinted with additional charters, 1783,

8vo.
A general and descriptive History of

the Town of Liverpool, compiled from

original Manuscripts, authentic Records,

and other warranted Authorities (by

Wallace). Liverpool, 1795, 8vo. Pp. 301.

besides title, introduction and errata, 3

pages. Reprinted in 1797.

See Enfield.

Liveesf.ege, Henry, Artist.

Works. Lond. 1833-35, roy. fol.

37 engravings in mezzotinto by

Cousins and others.
Published at 62. 6s. Reduced (Nattali)

22. 1"2S. 6d. INDIA PROOFS, 52. 5s.

Ltves.—The Lives of John Le-

land, Thomas LTearne, and Anthony

a Wood. Oxford, 1772. 8vo. 2

vols, portraits.

Edited by Th.Warton and W. Hnddes-

ford. Brockett, 1899, 15s. Lloyd, 129, 14s.

Mollis, 780, 16s. Edwards, 552, XI. 13s.

laruk paper. Reed, 4897, If. 8s. Nassau,

pt. i.2083, russia, 12.5s. SirM. M, Bykes,

pt.i. 1593, 12. 13s. Dent, pt. i. i042, BOOT.

22. Towneley, pt.i. 149, U. ".*. White
Knights, 2434, 12. Is. W iilett, 1433,

12. lis. 6d. Frecling, 12. If.

The Life of Ant. a Wood has been

printed with additions by Dr. Bliss.

Lives and Actes of Luther, Oecolampa-

dius, and Zwir.glius, englished by II.

Benuet. Lond. J. Awdeley, 1561. Ileber,

pt. v. 12.

Lives, Apprehensions, Arraignments,

and Executions of the nineteen late

PyratMs I.nd /. P< sb>, O. d. (1606).

4to. I'd. Setter. Iteed, 4666. 12. 13s. Wrang-
hair, i. :.*

A «o< >'• I'e 'ir:'.'in of the Lives and

Dtttrine olthe Pio'.estants and Puritans,

LIV

whereby each one of indiferent Judgment
may know the Holinesse of their Reli

gion. Rouen, 1615, 12mo. Gordoustoun,

716, 22. lis.

Lives of the Primitive Fathers. Lond.
1640, sm. 4to. portraits. Hibbert, 14s.

Lives and Speeches of the Regicides.

1661, with a front. Nassau, pt. i. 2026,
morocco, 12. 16s. Jadis, 70, russia, 10s. 6d.

Bindley, pt. ii. 1354, 12. 7s.

A short View of the Lives of Henry
Duke of Gloucester and Mary Princess ot

Orange, deceased. Lond. 1661, 12mo. with
a frontispiece, containing their portraits,

by A. H(ertochs]. Nassau, pt. i. 2025, lis.

Lives of sundry notorious Villains, 1678,
8vo. Hibbert, 8735, 4s. 6d.

Lives and Actions of several notorious
Counterfeits. Lond. 1686, 12mo. with a
frontispiece, containing portraits. Reed,
5014. 9s. 6d. Roxburghe, 2000, 13s.

A Collection of Lives, both English and
Foreign, from 1550 to 1690. Lond. 1704,

8vo. 2 vols. Dowdeswell, 394, 10s.

Lives of Dr. Burges, Dr. Sacheverell,

Abp. Sharp, James Duke of Ormond, and
Sarah Duchess of Marlborough, 1710, 8vo.

with woodcuts. Sotheby's in Dec. 1820,

13s.

Lives and Characters of illustrious Per-
sons who died in the Years 1711, 12, 13, 14
and 15. Lond. 8vo. 3 vols. Generally
attributed to John Le Neve.

Lives of all the Lord Chancellors, Lord
Keepers, and Lords Commissioners of the
Great Seal of England, but more particu-

larly of Lord Clarendon and Whitlock,
with an Appendix of valuable Speeches,
Letters, &c. Lond. 1712, 8vo. 2 vols. 9s.

Lives of Scottish Poets, by the Society
of ancient Scots. Lond. 1821, 12mo. 3 vols,

portraits.

Lives of eminent Scotsmen, 6 parts in
3 vols. ISmo. Lond. 1821-7.

Lives of British Statesmen, by Mackin-
tosh, Forster and others, 7 vols. 12mo. (in

Lardner's Cabinet Cyclopsedia.)

Lives of Lord Balnierino, William Earl
of Kilmarnock, George Earl of Cromartie,

Jenny Cameron and Lord Lovat, 1746,
Svo. with portraits. Baker, 387, 12. 10s.

Lives and dying Words of remarkable
Persons, 1746, 3 vols. Reed, 2495, 14s. See

Gordon.
Lives of Thief-takers, 1755. Hibbert,

4815, 4s.

Lives and dying Words of the Convicts,

1760, 2 vols. Reed, 2496, 9s. See Newgate
Calendar.
The Lives and heroick Achievements

of the renowned Robin Hood and JamOB
Hind, two noted Kobbers and Highway-
men. Lond. 17B2,8V0, Probably an ex-

tract from Johnson's Lives of the lligh-

« aymen.
The Lives of Dr. Edward l'ocock by
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Dr. Twells; of Dr. Zachary Pearce and
Dr. Newton by themselves; and of the
Rev. Ph. Skelton by Mr. Burdy. Lond.
1819, 8vo. 2 vols. 6s.

Lives of Seyutes, 1835. See Roxburqiie
Club.

Livingston, Lady. Memorial
of the Conversion of Jane Living-

stone, Lady Waristoun, with an
account of her carriage at her Exe-
cution, July 1600, edited by C. K.
Sharpe, Esq. Edinb. 1827. 4to.

Privately printed. Bright, 10s. 6d.
laugh paper. Three copies only.

—
> M. Patronus Redux ; or,

our Protector is returned safe

again, an historicall Poem, contain-

ing the Earl of Calendar's Depar-
ture, his Stay in England, and the

Effects thereof upon the Town of

Falkirk, &c. Edinb. 1682. 4to.
A copy in a bookseller's late catalogue

was priced SI. 3s.

Albion's Congratulatory; or, a Poem
upon the high and mighty Prince James,
his return into Scotland. Edinb. 1680, 4to.

Augustis ac prsepotentibus heroibns
Jacobo et Marise, Albaniet Eboraci Lucis
poema streneticnm amceba?um gratnla-

bundus vovet. This is printed in Laing's
Fugitive Scottish Poetry. Second Series.

Livius, Titus Patavinus. His-
toriaruin Roiuanarum Libri omnes.
Lond. 1589, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Titii Livii Historia. Cantab. 1679, 8vo.
Koxburghc, 7563, 8s.—Lond. 1702, 8vo. 2
v.jls. 8s.

T. Livii Patavini Historiarum ab Urbe
condita Libri qui supersunt, MSS. Codicum
Collatione recogniti, Annotationibusque il-

lustrati (ed. Hearne). Oxon, 1708, 8vo. 6
vols. 18s. 'A very accurate edition, which
does credit to the industrious antiquary,
Tho.Hearne.'

—

Dr.Hariuood. large papf.r.
Hibbert, 4819, 12. 10s. Bishop Randolph,
722, 21. 6s. Heath, 4259, 21. 16s. Towne-
ley, pt. i. 148, il. 6s. Williams, 1108, mo-
rocco, 41 9s.

Titii Livii Pativini Historiarum Libri.

Lond. 1722, 12mo. 6 vols. A good edition,

with a copious index, commonly, but er-

roneously, attributed to Michael Mait-
taire. Marquis of Townshend, 1536, 11. 5s.

Willett, 1536, 11. 9s. large paper.
21. 12s. 6d—Lond. 1749, 12mo. 7 vols.

1/. lr,. This edition has Freinshemius's
Supplement.
T. Livii Historiarum Libri, ad optimas

Editiones castigati, accurante Tho. Rud-

dimanno. Edinb. 1751, 12mo. 4 vols.

1/. Is. This beautiful edition is said to
be one of the most accurate ever pub-
lished, fine paper. The title-pages of
some copies are printed in black and red.
Marquis of Townshend, 1847, 2i. 15s.

Williams, 1109. morocco, 41. 4s.—Edinb.
1761, 12mo. 4 vols. This second edition is
not so correct or highly prized as that of
1751. fink paper. Dent, pt. i. 1276,
morocco, 21.

Historiarum lib. xxxv. textum recog-
novit, selectis var notis illustravit suas-
que aliquot adjecit Io. Walker. Dublinii,
1797—1813, 8vo. 7 vols. 21. 16s. An ex-
cellent edition.

T. Livii Patavini Historiarum Libri
qui supersunt omnes, ex recensione Arn.
Drakenborchii. Lond. 1794, royal 8vo. 8
vols. Printed on thick drawing paper, and
hence usually described as large paper,
although no smaller was printed. A very
accurate reprint of Drakenborchii's text,
with an elaborate index, edited by the
Rev. H. Homer. Drury, 2342, russia,
il. 9s.

T. Livii Historiarum qnro supersunt, ex
Recensione Arn. Drakenborchii. Oxon.
1800, 12mo. 6 vols. A neat and correct
edition, large paper.

T. Livii Patavini Historiarum qute su-
persunt, ex recens. Arn. Drakenborchii.
Accedunt Genteset FamUise Roinanorum,
auctore R. Strennio; necnon Ernesti Glos-
sarium auctum et emendatum. Oxon.
1813, 12mo. 6 torn.

T. Livii Historiarum Libri, ex Recen-
sione Arn. Drakenborchii cum variis Lec-
tionibus et Notis J. B. L. Crevier. Lond.
1813, 8vo. 6 thin vols, usually bound in 3,

18s. large paper, in royal Svo. 11. 5s.

T. Livii Historiarum Libri, ex Recen-
sione Arn. Drakenborchii cum notis J.
B. L. Crevieri, et Indice Rerum. Oxon.
1814, 8vo. 4 vols. 11. 8s. Oxon. 181S, 8vo.
4 vols. 11. 10s.

Titus Livius, ex Editione Draken-
borchii, edidit Carey. Lond. 1819, 21mo.
5 vols. 15s. The Regent's edition.

T. Livii Historiarum Lib;!, cm S;ip-

plementis J. Freinshemii, rj':eriouit et

Notis illustravit J. B. L. Crevier. Oxon.
1821, 4 vols. Drury, 2343, ru?s:&, St. 17s.

T. Livii Patavini Historiarum ab
Urbe condita Libri qui supersunt omnes
ex recensione Arn. Drakenborchii. Ac-
cedunt Notes integrae ex Editionibus J. B.
L. Crevierii, cum Indice Rerum locnple-

tissimo, Oxon. 1826, 8vo. 4 vols. 1/. 16s.

T. Livii Historiarum Libri, ex Recen-
sione Arn. Drakenborchii, cuoi notis J.

B. L. Crevieri ; accedit Gicssarium Livi-

anum, ex Schedis A. G. Srnenti, emeu-
davit G. II. Scha>fer. Lond. Priestley,

1825, Svo. 4 vols. 11. 4s
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continued.

Livii Historia, ex recens. Drakenbor-
rhii, cum Var. Lect. Bekkeri, et Notis

Integris Crevierii. Lond. 1840, 3 toIs.

8vo. II. lis. 6d.

Livii Historia, ex Recensione Draken-
borchii et Kreyssig; Annotationes Cre-

vierii, Strntliii, Rupertii, Raschig, Nie-

buhrii, Wachsinuthii, et suas addidit

Travers Twiss, J. C. B. Coll. Univ. Oxon.

Socius et Tutor. Cum Iudice amplissimo.

Oxford, 1840-41, 4 vols. 8vo. pub. at 11. 18s.

reduced to II. Is. The bent and most

useful edition of Livy, published in oc-

tavo; generally preferred at our univer-

sities. It is very carefully edited by Dr.

Twiss, from the text of Drakenborch, as

revised by Kreyssig, and is accompanied

bv a selection of useful and explanatory

notes, and the critical animadversions of

recent German philologers.

Livii Historia, with English Notes by
Dr. Stacker. Oxon. 1S38-46, 2 vols, in 4

parts, 8vo. boards, 21. 8s.

Livii Historise libri quinque priores,

with English Notes for the use of schools

by l'rendeville. Lond. Bonn, 1851, 12mo.

5s. Frequently reprinted.

TRANSLATIONS.

The Roman History, translated by
Philemon Holland, with the Supplements

of Freinsbeim and Dujatitis. Lond. 16S6,

folio. Best edition of aversion styled by

Dr. Zach. Grey a most accurate trans-

lation. Roxburghe, 7570, 10s. 6d. Hollis,

718, 10s. 6d. Brockett, 1839, 12s. Sir P.

Thompson, 579, 11. 3s.—Lond, 1600, folio.

Steevcns, 242, 13s. 6d. Sir M. M. Sykes,

pt. ii. 129, King James' copy, 3/.8s.—1659,

folio.

A new end accurate Translation of the

Roman History of Titus Livius, with the

entire Supplement of John Freinsbeim;

made by several Hands; illustrated with

geographical and chronological Notes.

Published by Mr. Hayes. Lond. 1744 or

1745. 8vo. Roxburghe, 7571, 11. lis. Cd.

Hibbert, 2823, rassia, II. 15s. Nassau,

pt. i. 2041. 21. 7s. Willett, 1537, 41, 6s —
Edinb. 1761, 12mo.8 vols. 16s—Lond. 1814

[Military Classics edition], royal Svo. 3

vols. 11 lis. 6d.

The History of Rome, by Titus Livius.

translated from the Original, with Notes

and Illustrations, by George Baker, A.M.
Lond. 1797, 8vo. 6 vols. A much-esteemed
translation. Hibbert, 4824, U 18s. Ed-

wards, 281, 21. 6s. Earl of Kerry, 309,

21 17s. Drurv, 2348, SI. 18s.-1814, Svo.

6 vols. 1/. 8s.-1822, 8vo. 6 vols. V. Is

Lond. royal 8vo. 2 vols. 12s.— 1830, I.ond.

!
i

demy Svo. 2 vols. 12s.—7 vols. l'Jmo.

1. i Valpy, 1888-4, U. Is.

History of Rom.', literally Translated,

LIT

with Notes and Illustrations, by Dr. Spil-

Ian. Lond. Bohn, 1849-53, post Svo. 4 vols.

11. (Bonn's Classical Library.)

History of Rome, Third Decade. Par-

the First. Notes adapted for the Military

Student by Humphreys. Lond. 1S57, 8vo.

History, Books 21 to 30, a new and literal

Translation, with Notes. Oxford, Talboys,

182S, Svo. 10s. 6d.

The first five Books of Livy, translated

into the Scottish Language by John Bet
lenden. Edinb. 1822, 4to. 12s. Two hun-
dred and fifty copies printed at 2?. 2s.

each, large paper. Twenty-five copies

printed at 51. 5s. each.

See Cope, Antony.

COMMENTARIES.

Appendix Liviana continens, 1. Selectas

Codicum MSS. et Editionem antiquarum
Lectiones prsecipuas, variorum Emsi;da-

tiones et Supplementa Lacunarum in iis

T. Livii qui supersunt Libris. 2. J.

Freinsbemii Supplementorum Libri 'le-

cem in locum Deeadis secunda? Liviaua)

deperditfe. Oxon. 1746, 12mo. Edited by
Natli. Forster.
Supplementary Annotations on Livy,

designed as an Appendix to the Editions

of 1 irakenborch and Crevier, &c. By J.

Walker. Glasgow, 1822, Svo. 7s.

Maps and Plans to Livy. Oxford, 1826

Svo. Drury, 2347, 9s.

Kuperti Commentariua perpetuus in

Livium. Lond. Priestley, 1826, Svo. 7s. 6d.

Analysis of the First and Second De-
cades of, with Examination Questions,

and Notes. Oxford (now Bohn), 1S29, 2

vols. 18mo. 6s.

Livitts, Titus, Foro - Juliensis.

See Hearne, Thomas.

Livonia.—An Account of Livo-

nia, with a History of the Marian

Teutonick Order. Lond. 1701.

8vo.
Roxburghe, 7884, 3s. 6d. Heath, 2519,

5s.

Litre, Le, des trois Filz de

Rois : cest assavoir de Franco,

d'Angleterre ct d'Escosse. Lyon,

1501, small folio.

This volume consists of ci leaves, with

four containing the title, table, and pro-

logue, and is adorned with woodcuts.

—

Paris, par la Veufue Ten de Jeban Tre-

perel. 4to. Gough, 8847, morocco, 9J. 9s.

— Paris, par Nic. Chrestien. Ito. 129

printed in double columns, with

four for title, table, and prologue.—Lyon,
1608, 4to.—Lyon, 1604, folio. Roxburghe,
morocco, 8/. Be.—Lyon, 1608, 4to. White
Knights, 61. 6s.— Paris, 1611, lto. 161
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leaves.— Lyon, 1518, 4to. Hibbert, 4949, 11.

8s. — Paris, 1531, 4to.— Lyon, 1579, 8vo.

172 pages, 79 francs Courcelles, 69 francs

Crozet.

Lizars, John. A System of

Anatomical Plates, 101 Engravings,

1 vol. folio, accompanied with

Descriptions and Observations in

3vo. Edinb. 1822, coloured plates.

Again, IS 10.

New and improved edition, with supple-

ment, containing 10 additional plates.

Edin. 1856. In this edition the letter-

press is included in the volume.
An excellent and highly esteemed work,

originally published at I'll. 12s., now at

6/. 5s. Supplement, 11. Is.

Observations on the Extraction of dis-

eased Ovaria, folio, with coloured plates,

18s.— W. H. Picturesque Views

of Edinburgh, from Drawings by

Ewbank, with Historical Descrip-

tions by James Browne. Edinb.

1825. 4to. 51 plates.

large paper, in royal 4tO. PROOF
Plates on India paper.

Views of the principal towns and cities

of Scotland. Edinb. n. d. 8vo. 5s. 6d.

Llandridod Wells.—A Jour-

ney to Llandridod Wells, in Rad-
norshire. Birm. 1746. 12mo.

Nassau, pt. i. 1819, 3s. Fonthill, 2559,

16s. Hibbert, 4276, 8s.

Llewellyn, Martin, M.D. of

Ch. Oh. Oxon. Men Miracles.

With other Poems. Lond. 1656.

small 8vo.
Pp. 128. Steevens, 945, 2s. White

Knights, 2386, 2s. Nassau, pt. i. 2047, 4s.

Reed, 7098, 9s. Hibbert, 4452, morocco,
12s. Bibl. Anglo-Poetica, 479, 11. 14s.

Heber, pt. iv. 9s. Dent, pt. i. 1277, 6s.

Lloyd, 728, 8s. 6d—1661. New title only,

lieher, pt. iv. 6s.

The Marrow of the Muses. By M.
Lluellen, 1661, 12mo. A new title-page to

the ' Men Miracles.' Bindley, pt. ii. 1290,

11. 10s.

Verses on the Return of King Charles
II., James Duke of York, and Henry
Duke of Glocester. Lond. 1660, folio, 4
sheets.

Elegy on the death of Henry, Duke of

Glocester. Oxford, 1660, folio.

Wickham wakened : or, the Quaker's
Madrigal in Rhim'd dogrel, 1672,. 4to.

An account of this writer will be found
In Wood's Athen. Oxon.

Llewellyn, Thomas, LL 3-'. An
historical Account of the British

or Welsh Versions and FdiVj ns of

the Bible. With an /Lrpend'Z con-

taining the Dedications prefixed to

the first Impressions. By Thomas
Llewellyn, LL.D. Lond, 1768. Svo.

Pp. vii. and 112. Sotheby'* in 1825,

11. lis. 6d. lleber, pt. x. €s. 6d.

Historical and critical Remarks on the
British Tongue, and its Connection with
other Languages, founded on its State in

the Welsh Bible. Loud. 1769, 8vo. 5s.

(iosset, 3231, with the account of the
Welsh editions of the Bible, 11. 9s.

— William, Minister of the

Gospel, Leominster. Tracts on
different Subjects, 1791. 8vo. 4
vols. 18s.
A strange mixture of good sense and

mysticism.
A Treatise on the Sabbath. Leominster,

1783, 8vo.

An Exposition of the Revelation. Glo-
cester, 1792, 8vo.

An Appeal to Men against Tho. Paine's
Rights of Man. Leom. 1793, 8vo.

Christianity, or the Science of Christ.

Gloc. 1795, 8vo.

Inspiration of the Bible asserted and
explained. Leom. 1801, Svo.

Lloid. See Lloyd.

Llorente, Don Juan Antonio.

History of the Inquisition of Spain,

from its establishment to the Reign

of Ferdinand VII., abridged from

the works of Llorente, Secretary

to the Inquisition. 1826. 8vo. 15s.

By far the best account of the Inquisi-

tion. It gained for its author the ho-

nourable agnomen of ' the Suetonius of

The Inquisition.'—New edition, 1828, 8vo.

15s.

Lloyd, Charles. Blank Verse,

by C. L. and Charles Lamb. 1798.
12mo.

Poetical Essays on Pope, and Desultory
Thoughts on London, with other Poems.
Loud. 1821, 12mo. 2 vols.

— Rev. David, Dean of St.

Asaph. The Legend of Captain
Jones, in two Parts.
A very good burlesque in imitation of

a Welsh poem, entitled Owdl Rich. Greu-
lon. Prefixed is a frontispiece represeuf-
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Jug the captain, mounted on a war-horse,

encountering an elephant with a castle on
its back. 'The said Captain Jones, on
whom the legend was made, lived in the

reign of Q. Elizabeth, when Sir John
Norris and his noble brethren, with Sir

Walter Kaleigh, were endeavouring for

the honour of their nation to eternize

their names by martial exploits.'

—

Ant. a
Wood. Editions.—Loud. 1636, 4to. with a
frontispiece. Nassau, pt. i. 2369, 11. Is.

Townelev, pt. i. 641, 11. 5s. Bibl. Anglo-
Poet. 433*, pt. i. only, 11. 5s.—164S, 4to. In
two parts, pt. i. A—C, including the fron-

tispiece, by W. "Marshall: pt. 2. A—F.

Reed, 6961, 7s. Lloyd, 771, 11. Is. Skegg,
15s.— 1656, 12mo. with frontispiece. In-

glis, 877, 5s. 6d. Skegg, 5s.—1659, small
8vo. pp. 72, with title ; front, by Mar-
shall, and verses, 13 leaves. Perry, pt. ii.

452, 6s. Roxburghe, 3381, 16s. Keed,
70S9, 11. 13s. Bindley, pt. ii. 1289, 1/. 13s.

Bibl. Anglo-Poet. 432, 21. 12s. 6d.—1671,
4to. with front, by Marshall. White
Knights, 2204, 4s. Saunders' in 1818,

russia, 16s. Bright, 7s.

Lloyd, David. State Worthies
;

oi' the Statesmen and Favourites of

England, from the Restoration to

the Revolution. Republished by
C. Whitworth. Lond. 1766. 8vo.

2 vols.

A work of some little value and autho-
rity. Wood observes that Lloyd 'took too

much upon him to transmit to posterity

the memoirs of great personages without
quotation and authority; whereby he
hath obtained among knowing men, not

only the character of a most impudent
plagiary, but a false writer and meer
scribbler.' Heath, 1529, 11. 5s. Lloyd,
727. 1?, 5s. Bindley, pt. ii. 1131, li. 7s.

Nassau, pt. i. 2044, 12. 19s. Roxburghe,
8382. U.lls.6d. Williams, 1111, morocco,
21. 19s. Bright, 9s.—1665.—The second
edition, with additions. Loud. 1670, sm.
8vo with a frontispiece. Bindley, pt. ii.

1130, 8s. Bright, 3s,

Modern Policy compleated; or, the
public Actions and Councils, both civil

and military, of his Excellency the Lord
General Monck, under the general Revo-
lutions since 1639 to 1660. Lond. 1660,

8vo. The running title of this work is

1 Modern Policy, the second Part.'

Eikon Basilike, or the True Pourtraic-

ture of his Sacred Majesty Charles the

II. in three i'.""ks. Lond. i660, 8vo. with

a frontispiece, 6a. Skegg, 6s., another, 7s.

The Countess of Brldgewater's Ghost,
&0. Lond. 1663. For the publication of
this work, Lloyd, through means of the

Earl, suffered six months' imprisonment.

Of Plots, &c. Lond. 1664, 4io. Pub.
lished under the name of Oliver Foulis.

See Foulis.
Dying and dead Men's living Words;

or, a fair Warning to a careless World.
Lond. 1665, 12mo.—1673, 12mo. Nassau,
pt. i. 2042, 4s.—1682, 12mo.
Wonders no Miracles, 1666. See Great-

rakes, Valentine.
Memoires of those Personages that

suffered for the Protestant Religion, and
the great Principle thereof, Allegiance to

their Sovereign, 1637-66. with the Life
and Martyrdom of K. Charles I. Loud.
1668, folio. This work, wherein, says
Ant. a Wood, there are also as many
errors as lines, contains upwards of 260
characters. Prefixed is a frontispiece

containing portraits. Lloyd, 817, 13s.

Marquis of Townshend, 2201, 14s. Bind-
ley, pt. ii. 407, 1Z. 2s. Brockett, 1841,
ii. lis. 6d.

— Edward, M.A. of Jesus Col-

lege. Archrcologia Britannica.

Oxon. 1707. folio.

(Vol. i. stands on the title page, but no
second ever appeared.)

' An excellent work, of inconceivable
use to our British antiquarians.'

—

Nicolson.

Dent, pt. ii. 461, 11. 4s. Gosset, 3202,
21. 5s. Drury, 2638, 11. 6s. Bishop of Ely,
1018, 21. 6s. Hibbert, 4794, 21. 8s. Marq.
of Townshend, 2198, 3/. 10s. Heber, pt.

x. 21. Is. lakge papeb. Nassau, pt. i.

2382, russia, 4/ 8s.

Specimen of an Irish-English Diction-
ary, and on the Welsh and Irish Tongues,
by the Rev. David Malcolm. Edinb.
See M m.i'oi.m. Rev. D.

Eduardi Luidii Lithophylacii Britan-
nici Ichnographia. Lond. 1699, 8vo. 'A
methodical sketch.'

—

Nicolson. Oxon.
1760, 8vo. pp. 91, with 25 plates. 10s. 6d.
Best edition, with considerable additions,
by llud lesford.

Adversnria do Fluviorum, Monti um,
Drbium, &c. in Britannia Nominibus.
Lond. 1719, 8vo.

Catalogue Librorum MSS. in Musseo
Ashmoleano. folio, 10 sheets.

— General Henry. The History

ofthe lateWar in Germany, between
the King of Prussia and the Em-
press of Germany and her Allies,

1757-59. Lond. 1766-90, 4to. 3
vols, in 2, maps and plates, 3/. 3s.

A valuable history, one of the best as
well as the most accurate accounts of any
campaign ever printed. Constable, 643,

8 vols. 12. iss. A.n enlarged edit, of vol. 1

.

Lond. 1781.

A politieal and military Rhapsody oo
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the Invasion and Defence of Great Britain

and Ireland. 1790, 8vo. 3s.—The second
Edition, with Additions and Improve-
ments. Lond. 1792, 8vo. 5s.

Lloyd, Hum. The Historie of

Cambria, now called Wales, transl.

into English. Corrected, augmented
and continued, by Dauid Powel,

Doctor in Diuinitie. Lond. 1584,

4to.
Best edition, black lftter. North, pt.

iii. 584,1/. Steevens, 1771, 1/. 2s. Hibbert,
4950, rus. 11. lis. 6d. Koxburghe, Suppl.
756, four leaves wanting, 11. 13s. Nassau,
pt. i. 2378, 11. 14s. Inglis, 920, mor. 21. 2s.

Dent, pt. ii. 608, rus. 21. 2s. Drury, 2581,

21. 9». Bindley, pt. ii. 2564, 41. Is. Rux
burghe, 8680, with Verstegan's Restitu-
tion, 1634, 51. 5s. Duke of Grafton, 888,
8/.

—

Collation.—The history contains 401

pages, exclusive of the table. Dedicated
to Sir Philip Sydney, Knt. by Dauid
Powel; an address to the reader, then a
description ofCambria : drawn first by Sir

John Prise Knight, and augmented and
made perfect by Humf. Lhoyd Gent. On
22 pages.- 1634? 4to. Roxburghe, 8681,

5/. 10s. —New edition, Loud. 1811, royal

4to. A reprint of the edition of 1584,

published at 21. 12s. 6d. Duke of York,
2929, 14s. large paper, in crown folio,

published at 41. 4s. Nassau, pt. i. 2383,

11. 2s. Brockett, 1837, 13s. largest
paper in folio, published at 10/. 10s.

Sotheby, 1856, 21. 2s. 6d. For other edi-

tions, see Powell, David.

Commentarioli Britannicse Descrip-
tionis Fragmentum. Col. Agrip. 1572. An
excellent work, 'much followed by Cam-
den.'—Nicolson. Bindley.pt. ii. 1341, 1/. 2s.

Towneley, pt. i. 464, 21. 2s. Inglis, 370,
8s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 183, russia,

11. 10s. G. Chalmers, 6s.—Colon. 1568,
8vo.

The Breuiary of Brytayne, englished by
Thomas Twyue, 1573. Lond. 16mo. Stret-

tell, 793, lis. Inglis, 871, morocco, 16s.

Nassau, pt. i. 1985, 1/. Is. Gough, 2107,
1/. 4s. Gordonstoun, 1435, 1/. 8s. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 184, russia, 11. 10s.

Bindley, pt. ii. 1324, 21. G. Chalmers,
4%. 6d.

— John. A Treatise of Episco-

pacy, Liturgies and ecclesiastical

Ceremonies. 1660, 4to.

— Rev. John. Thesaurus Eccle-

siasticus. Lond. 1788, 8vo. 8s.

This work may be considered. as a new
edition of Ecton's Thesaurus in a concise
and improved form.

— Lewis. Field Sports in the
North of Europe. Lond. 1830,
8vo. 2 vols, plates.—Second edi-

tion, 1831. 2 vols. 17. Is.

Scandinavian Adventures, during a
residence of upwards of Twenty Years.
Lond. 1854, royal 8vo. 100 Illustrations.

2 vols, published 21. 2s. reduced to 16s.

— Lodowiek, one of her Majes-
ties Sergeants at Armes. The Pil-

grimage of Princes. Newly pub-
lished. Lond. 1607, 4to.
A—Ddd 2 in fours. Dedicated to Sir

Christopher Hatton, with commendatory
verses by Thomas Churchyard and others.
Gordonstoun, 1418, 7s. 6d. Koxburghe,
6977, 15s. 6d. Bindley, pt. ii. 2512, 1/. 16s.
lleber, pt. ix. 19s. Other editions.—1573,
4to. See Ritson's Bibl. Poet. 267-8.— 1586,
4to. Inglis, 930, 5s. North, pt. iii. 605,
russia, 11. Is. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

353, russia, 1/. 5s.— Lond. by William
Jones, 4to. Nassau, pt. i. 2533, lis.
Saunders' in 1818, 18s. Bliss, 1/. lis.—
Revised bv R(obert) C(odrington) M.A.
Lond. 1653; 4to. Inglis, 933, 3s. 6d. Sothe-
by's in 1821, russia, 1/. Is. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 354, 1/. 2s.

The Consent of Time. Lond. 1590, 4to.

Ppp. 722, besides dedication to the Abp.
of Canterbury, to the reader, and a table.

Inglis, 931, 2s. 6d.

The first Part of the Diall of Daies,
containing 320 Romane Triumphes, &c.
Lond. 1590, 4to. Pp. 197, dedicated to Sir
Chr. Hatton, Knight. Gordonstoun, 1416,
3s. 6d. Reed, 4669, 7s. Sotheby's in 1821,
9s. Heber, pt. ix. 18s. Bliss, 5s.

The Triplicitie of Triumphes. Wherein
is also mentioned the three most happy,
ioyfull, and Triumphant Daies in Sep-
tember, Nouember, and Ianuary, by the
Name of Triplicia Festa. Lond. 1591, 4to.

Thirty.three leaves. Garrick,217. Heber,
pt. iv. 5s. Bright, 10s. The three trium-
phant days were the days of Queen Eliza-
beth's accession and coronation.
The Stratagems of Jerusalem ; with

the Martial Laws and Discipline of the
Jews and Gentiles. Lond. 1602, 4to. He-
ber, pt. ix. 10s. Bliss, 7s.

BriefConference of divers Laws, divided
into certain Regiments. Lond. 1602, 4to.

Bliss, mor.
The Practice of Policy. Lond. 1604, 4to.

Gordonstoun, 1417, 3s. 6d. Heber, pt. ix.

13s. Bliss, 5s. 6d.

Hilarie, or the Triumphant Feast for

the fift of August. A complimentary
Poem to King James. 1607, 4to.

The Jubile of Britaine. Lond. 1607, 4to.

Nassau, pt. ii. 392. Gordonstoun, 1421,
1/. lis. 6d. Heber, pt. vi. fine, 10s.
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Linceus Spectacles. Lond. 1607. 4to.

Inglis, 932, os. Keed, 2210, 17s. 6d. Bliss,

8s.

The Choyce of Jewels: Characters of

good Women. Lond. 1607, 4to. Heber,

pt. vi. 6/. 6s. Gordonstoun, 11. lis. 6d.

Heber, pt. vi. 10s. Bright, 11. Is. Bliss,

8s.

Tragi-comedie of Serpents. Lond. 1607,

4to. North, pt. iii. 606, 9s. 6d.

Lloyd, Nich. Dictionarium His-

toricum, Geographicuni, Poeticmn.

Lond. 1686, folio. 6s.

Best edition of a once valuable work.

—Oxon. 1670, foUo.

— Richard. A briefe Discourse

of the Actes and Conquests of The

nine Worthies. Lond. 15S4, 4to.

AVith woodcut portraits.

— Eichard, A.M. Christian

Theology ; an Inquiry into the Na-

ture and general Character of Reve-

lation. Lond. 1S04, 8vo. 6s.

— Robert, A.M. Poetical

Works ; with an Account of the

Author by W. Eenrick, LL.D.
Lond. 1774, crown 8vo. 2 vols.

Nassau, pt. i. 2045, 9s. This author's

publication entitled ' The Actor,' is con-

sidered one of the most pleasing and
scientific essays upon theatrical represen-

tation in general that lias ever been
written.

— William, successively Bishop

of St. Asaph and Worcester. An
historical Account of Church Go-
vernment, as it was in Great Bri-

tain and Ireland, when they first

received the Christian Religion.

Lond. 1684, 8vo. 3s. 6d.
' A highly valuable performance.'

—

yicotson. It was answered by Sir George
Mackenzie, and vindicated by Stilling-

lleet. thick papkk. 7s. 6d. An account

Of this prelate, with a list of his publica-

tions, will be found in Wood's Athen.
Oxon.

— W. F. Prices of Corn in Ox-

ford in the beginning of thcXtVth
Century, also from the Year 1583

to 1830. Oxford, 1830, 8vo.

Llcellen or Lluelyn. See

Llewellyn.
Lmjyd. See Lloyd.

Llwyd, A. History of the Is-

land of Mona or Anglesey, with

Lives of Eminent Men, the Cus-

toms of the Antient Welsh Princes,

&c. Ruthin, 1833, 4to.

Llywabc Hen., Prince of the

Cambrian Britons. The heroic

Elegies and other Pieces of, with a

literal Translation by Wihiam
Owen. Lond. 1792, 8vo. 6s.

' Their authenticity has been proved
by Mr. Turner, and they are exceedingly
curious, as some of the oldest remains of

Celtic poetry. They are also of some
historical value.'

—

Souther/.

Loaete, Jasper. Instructions

how to meditate the Misteries of

the Rosarie of the Virgin Mary.
No place or date.
With woodcuts. White Knights, 2446,

morocco, 1?. 13s.

The Exercise of a Christian Life. 1584,

12mo. 4s.

Loazes, Ferd. de. Solennis at-

que elegans Tractatus in Causa
Matrimonii Henrici et Catherine

Angliee Regum. Barchimone, 1531,

folio.

Black letter. A copy in a bookseller's

late catalogue was marked 101. 10s.

Lobeiea, Vasco. See Amadis
of Gaul.

Lobel, Matt. de. Stirpium II-

lustrationes. Lond. 1655, 4to.

Balsami, Opobalsaini, Carpobalsatoi, &
Xylobalsami, cum suo Cortice Kxplanatio.

Lond. 1898, 4to.

Stirpum Adversaria nova, a Math, de
l'Obel & Bet. Vena. Lond. 1571, folio.—

Lond. 1605, folio.

The works of this botanist are still held
in estimation.

Lobo, F. Jerome. A Voyage to

Abyssinia, with fifteen dissertations

on various Subjects relating to

Abyssinia. Translated from the

French of the Abb6 Le Grand by
Samuel Johnson, LL.D. To which
are added various other Tracts by
the same Author not published by
Sir John Hawkins or Mr. Stock-

dale. Lond. 1789, 8vo.
For this translation, the firs) prose work
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of Dr. Johnson, ho received five guineas.

—I/ond. 1735, 8vo. llibbert, 4828, 6s. 6d,

Bindley, pt. ii. 1128, 6s. Fonthill, 2876,

15s. It was printed at Birmingham, and
published anonymously. The work will

be found in the fifteenth volume of Fin-
kerton's Collection.

Loch, David. Essays on the

Trade, Commerce, Manufactures,
and Fisheries of Scotland. Edinb.
1778, 12mo. 3 vols. 7s. 6d.

— James, M.P. Memoir of
George Granville, first Duke of

Sutherland, with Account of his

Funeral, &c. Lond. 1834, royal 4to.

£ort.
Privately printed. See Sutherland.

Lock, Henry. Ecclesiastes,

otherwise called the Preacher, and
sundry Christian Passions, con-

tained in Two Hundred Sonnets.

Lond. 1597, 4to.

Sir M. M. Sykes, title facsimile, 19s.

resold Gardner, July, 1854. 31. 10s.

See Ecclesiastes, p. 710, ante.

In the previous edition of this work,
' The Legend of Orpheus and Eurydice'

was attributed to this writer, but Ritson
and Lowndes had taken the initials of the

printer for those of the author of that
piece. See ' Love's Complaint,' post.

Lock is by Wood styled a divine poet,

and by Warton the Msevius of his age.

Locke, Matthew. The Vocal
Music in Psyche, with the Instru-

mental Terms intermixed, to which
is subjoined the Music of the Tem-
pest of Shakspeare. Lond. 1675,8vo.
The Music to Macbeth, with historical

account by Dr. Riinbault. Lond. (Mus.
Antiq. Soc.) folio.

Locke, John. The Works of,

eighth Edition. Lond. 1777, 4to.

4 vols.
Edited with a memoir by Edmund Law,

Bishop of Carlisle. Hollis, 691, russia,

111. 0s. 6d. Nassau, pt. i. 2534, rus. 81. 8s.

White Knights, 2351, 8M2s. Heath, 1704,

91. 9s. Edwards, 93, 71. Other editions.—

1714. folio, 3 vols, with portrait by Vertue.
Garrick, 1599, 11. 4s.—1723, folio, 3 vols —
1727, folio, 3 vols. Willett, 1486, 11. 15s.

Home Tooke, 425, with MS. notes by
Tooke, 18/.—1740. folio, 3 vols.—1759,
folio, 3 vols.—1768, 4to. 4 vols. Williams,

893, morocco, 15L— 1784, 4to. 4 vols.— 1794,

8vo. 9 vols. Sotheby's in 1821, 31. 6s., in

1824, 11. 15s. Earl of Kerry, 314, russia,

«. 8s. 6d—1801, 8vo. 10 vols. Strettell,

773, il. 7s. large papsr, in royal 8vo.
Sotheby's in 1821, hi. 10s. Drury, 2351,
russia, 61. 10s. Williams, 1114, 8/. 18s. 6d.
—1812, 8vo. 10 vols. Sotheby's in 1821,
3/. 19s— 1823, 8vo. 10 vols—Lond. 1822,
8vo. 9 vols. 3/. 12s.

Philosophical Works, with a prelimi-
nary Essay and Notes, by J. A. St. John.
Lond. 1843, royal 8vo. 16s.—New edition,
revised. Lond. 1854, post 8vo. 2 vols. 7s.

(Bonn's Standard Library.)
These two vols, contain:— 1. On the

conduct of the Understanding ; 2. Essay
on the Human Understanding; 3. Exami-
nation of Malebranche ; 4. Elements of
Natural Philosophy; 5. Thoughts on
Heading and Study.
An Essay concerning the human Under-

standing, in four Books. First edition.
Lond. 1690, folio. (An Epitome was first

printed anonymously about 1688.)— Second
edition with large additions and an index.
Lond. 1694, folio.— Lond. 1731, 8vo. 2 vols.
9s.— 1741, 8vo. 2 vols, port.— 1760, 8vo. 2
vols. Home Tooke, 424, with MS. notes
by Tooke, 13Z. resold Heber, pt. vi.7/. 10s.
— Seventeenth edition, 1755, 8vo, 2 vols.

—

1824, 8vo. 2 vols.—Twenty-fourth edition,
complete in 1 vol. 8vo. Lond. 1823, 8s.

—

Lond. Tegg, 1846, 9s. Of this valuable
work there have been numerous editions
and abridgments.
Thoughts concerning Education. Lond.

1693, 8vo.—1705, 8vo.—1710, 12mo.—Lond.
Sherwood, 1839, 12mo. 5s. Numerous
other Editions. ' Locke's plan lias been
tried often enough, but it is very im-
perfect; it gives too much to one side,
and too little to the other ; it gives too
little to literature.'

—

Dr. Johnson.
The Reasonableness of Christianity, as

delivered in the Scripture. Lond. 1695,
8vo.— Lond. Virtue, 1842, 12mo. 4s.—Lond.
Bohn, 1850, royal 8vo. double columns. Is.

Frequently reprinted. It is included in
Bishop Watson's Collection of Theological
Tracts, who observes, ' This treatise was
firstpublishedin 1695, without .Mr. Locke's
name; he concealed his being the author of
it from his most intimate friends. A
learned and ingenious prelate observed, 'If
Mr. Locke writ it, it was the best book he
ever laboured at.' Le Clerc, in his Bib-
liotheque choisie, said that it was ' un des
plus excellens onvrages qui ait et6 fait

depuis long-terns sur cette matiere et
dans cette vue ;' and Limborch preferred
it to all the systems of divinity he had
ever read. Dr. Edwards wrote against
it; and his objections produced from Mr.
Locke two vindications of it, Loud. 1695
and 1697, 8vo. These merit the reader's
attention as much as the work itself,which
has long been generally approved.'
A new method of making Common

Place Books. First published in Mon*.
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Le Clerc's Bibliotheque Universelle, Vol.

2, 1685.— Second edition, 15S6 —Trans-
lated with Le Cleres Observations. Lond.

1697, 8vo.—Again, Lond. 1706, 8vo. Since

usually appended to the London trade

editions of the Essay on the Under-
standing.—Twenty-second edition, Lond.
1812.

A Common-place Book to the Holy
Bible, new edition, revised and im-
proved by the Rev. William Dodd, LL.D.
Lond. 1805, 4to. A very useful book.—
Loud. 1824, 8vo.—Lond. 1828.— Lond.Tegg,
lS41,8vo. 9s. This work is ascribed to

the celebrated philosopher Locke, hut
many doubt his being the compiler.

Five Letters concerning the Inspiration

of the holy Scriptures. Translated out

of French (by John Locke). Printed in

the Year 1690, small 8vo. pp. 239. An-
swered by Dr. W. Lowth of Oxford.

Some Considerations on the Conse-
quences of lowering the Interest and rais-

ing the Value of Money. Lond. 1691, 8vo.

—Lond. 1692, 8vo — Lond. 1696, 12mo.
Roxburghe, 9332, 4s. 6d.

The posthumous Works of John Locke.
Lond. 1706, 8vo. Hibbert, 4830, with the

autograph of Sarah Duchess of Marl-
borough, 13s. 6d.

Select moral Books of the old Testa-

ment and Apocrypha paraphras'd, viz.

Proverbs, Ecelesiastes, Wisdom, Eccle-

siasticus (by John Locke). Lond. 1706,

8vo. pp. 463, not including title and pre-

face, 6 leaves.

Familiar Letters. Loud. 1708, 8vo. 3s.

—1737, 8vo.
Collectionof several of his scarce Pieces.

Lond. 1720, 8vo— Published by Mr. Des-
maizeaux. Lond. 1739, folio. Bindley,

pt. ii. 606, 10s. 6d.

A Paraphrase and Notes on the Epistles

of St. Paul, Lond. 1705, 4to.—1733, 4to.—
1763, 4to. 10s. 6d.—1812, 8vo.—1824, 8vo.

Two Treatises on Government. Lond.

1690, 8vo—Sixth edition, Lond. 1764,8vo.

Best edition, pub. by Thomas llollis.

Steevens, 1769, mor. 14s. 6d—1821, 8vo.—
1824, 8vo.
Observations on the Growth and Culture

of Vines and Olives: the Production of

Silk : the Preservation of Fruits. Lond.
1766, small 8vo. 3s. 6d.

Letters concerning Toleration. Loud.
1765, 4to. with portrait by Cipriani.

An Account of the Life and Writings of

John Locke, by Le Clerc. Lond. 1713, 8vo.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 189, russia, 8s.

—

1714, folio, 5s.

Memoirs of the Life and Writings of

Mr. John Locke, 1742, 8vo. with portrait,

The Life of John Locke, with Extracts

from his Correspondence, Journals and
Common-place Books. By Lord King.
Lond. 1829, 4to. port. 2/. 2s.— Lond. 1830,

8vo. 2 vols, portrait, 1/. 8s.—Third edi-

tion, in 1 vol. post 8vo. Lond. 1858
(Bonn's Standard Library), 3s. 6d.

Writings and Philosophy cousidered,
by Tagart, Lond. 1855, 8vo. 10s. 6d.

Locke, R. The Customs of the

Manor of Taunton and of Taunton
Deane (privately printed). Taunton,
(1785) 8vo.

Locker, Edward Hawke. Views
in Spain, illustrative of a Tour with
Lord John Russell through that

Kingdom, in 1813. Lond. 1824, 4to.

with lithographic plates.

Published in numbers at 41. 16s. laroe
paper, royal 4to. proofs, at7i. 4s. Drury,
1594, morocco, 6?.

Naval Gallery of Greenwich Hospital,

comprising Portraits and Memoirs of
Naval Commanders. Lond. 1831. Colum-
bier 8vo. 20 plates, published in parts,

5/. reduced 1?. lls.6d. large paper, proofs

on India paper, royal 4to. reduced 31. 3s.

Catalonia, a Poem, with Notes illustra-

tive of the present State of Affairs in the
Peninsula. Lond. 1811. crown 8vo.

The Plain Englishman,*omprehending
original Compositions and Selections from
the best Writers, under the heads of the
Christian Monitor, the British Patriot,

and the Fireside Companion. Seconl
Edition, 1821, 8vo. 3 vols. 1?. lis. 6.1. This
work was conducted in conjunction with
Mr. C. Knight, and led the way to the
numberless popular periodicals for tho
humbler classes which are now published.

Popular Lectures on the Bible and Li-

turgy. Lond. 1821, crown 8vo. 7s. 6d

Lockhart, George. The Loek-
hart Papers, edited by Anthony
An (Vert', Esq. (Containing union

curious matter relating to the Scotch

Rebellion, 1702-1745.) 1817, 4to.

2 vols. Published at 5/. 5b.

Hibbert, 4952, 1/. 19s. Drury, 2592,

at. os.

For a companion volume, see Culi.o-
df.n Papers.
Memoirs concerning the Affairs of Scot-

land. Lond. 1714, 8vo. 3s. 6d. Three edi-

tions of this work, surreptitiously printed.

appeared in the vear 1714. K l.iVulii. with
the key, Bs. Brocket*, 1904, with the key
7s. Roxburghe, 8767, with the key, 13s,

LARCH paper. With the kev. Up. of Ely
595, 14s.
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LocxnAET, John Gibson. An-
cient Spanish Ballads, Historical

and Romantic, translated. (Con-

taining Ballads afterwards omitted.)

Lond. 1823, small 4to. 18s.
Loud. 1841, 4to. Illustrated edition,

with borders and vignetteB coloured and
heightened with gold, a beautiful volume.
—The same, Lond. 1855. 2?. 2s.—Lond. 4tO.

1859, II. Is.—The Ballads only, Lond. 1866,
12mo. 2s. 6d.

Peter's Letters to his Kinsfolk, 8vo. 3
vols. pub. 1/. lis. 6d.— Second edition,

Kdinb. 1819, 8vo. 3 vols. 11. lis. 6d with
14 plates and 4 vignettes.

Valerius, a Roman Story. Edinb. 18 ,

12mo. 3 vols. 1?. 4s.—New edition, in 1 vol.

18 .

Reginald Dalton. Edinb. 18 , 4s.

Life of Burns, 5th edition. Lond. 1817,

12mo.
Life of Sir Walter Scott. Lond. 1848,

post 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

This gentleman was son-in-law of Sir

Walter Scott, and editor of the Quarterly
Review after the decease of W. Gifford,

Esq.
See Cervantes' Don Quixote.

Lockyer, Charles. An Account
of the Trade to India. Lond. 1711,

8vo.
Roxburghe, 9347, 10s.

— Nicholas. Baulme for bleed-

ing England and Ireland. Lond.
1643, 8vo. 10s. 6d.
With a portrait of the author by Hol-

lar. An account of this Independent Min-
ister, with a list of his works, will be
found in Wood's Athen. Oxon.

Loddidge, Conrad, and Sons.

The Botanical Cabinet,consisting of

Delineations of Plants from all

Countries, with an Account of each,

Directions for Management, &c.

Lond. 1817, 20 vols, small 8vo.
Two hundred numbers, containing 10

plates each, engraved by George Cooke,
published at 2s. 6d. i.akge paper, in small
4to. with coloured plates, published at 5s.

each number.

Loder, Robert. See Hawes, R,

Lodge, Edmund. Illustrations

of British History, Biography, and
Manners, in the Reigns of Henry
VIIL, Edward VI.,Mary, Elizabeth,

andJames I. Lond. 1791. 4to. 3 vols,

with facsimiles of autographs, &c.
' A series of original papers, selected

from the MSS. of the noble families of

Howard, Talbot, and Cecil, containing,
among a variety of interesting pieces, a
great part of the correspondence of Eliza-
beth and her ministers with George, the
sixth Earl of Shrewsbury, during the
fifteen years which Mary, Queen of
Scots, remained in his custody : with nu-
merous notes and observations.' A work
highly praised by Seward, Gifford, Sir
Walter So>tt, Srr Kgerhm lirydges, Park,
&c. &c. &c. The biographical notes and
illustrations arc masterly pieces of compo-
sition. Steevens, 1713, 21. 10s. Roxburghe,
8451, 21. 10s. Bindley, pt. ii. 2502, 21. 15s.

Marquis ofTownshend, 2149,32. Sir M.
M. Sykes, pt. ii. 355, russia, 4?. 6s. Nas-
sau, pt. i. 2551, russia, 4?. 10s. 6d. A new
edition, revised by the author. Lond.
Chidley, 1S38, 8vo. 3 vols. II. 10s. The same
edition reissued by II. G. Bohn, with the
addition of several sheets of autographs,
II. lis. 6d,

Life of Sir Julius Caesar, Knt. with
Memoirs of his Family and Descendants :

to which is added Numerus Infaustus, au
historical Work by Chas. Cresar. Lond.
1810. royal 4to. with 18 portraits and other
engravings. Bindley, pt. iii. 141, 21. 2s.

Lloyd, 231, 11. 2s. large paper, imperial
4to. Towueley, pt. ii. 986, 3?. 16s. largest
paper, atlas 4to ; a single copy taken off

for the author, embellished with 24 ports.,

painted as miniatures, and 100 coats of
arms richly emblazoned. Sotheby's in
1850,351 5s.—Second edition, 1827, royal
4to. with the 18 portraits and other en-
gravings. The portrait of Eliz. Aberdein,
at page 75, is frequently wanting.
Portraits of illustrious Personages

of Great Brit ain, engraved from authen-
ticPicturesintheGalleriesof the Nobility,
and the Public Collections of the Country:
with biographical and historical Memoirs
of their Lives and Actions, by Edmund
Lodge, Esq. F.S.A. Lond. 1S21—1834, folio,

4 vols. 240 plates, published at 89?. 15s.

The portraits in the fourth volume of this
edition are on a smaller scale than in the
first three, as the copper plates were so
contrived that they might be used at the
same time for the second or Quarto edition.
large paper, in super-royal folio, with
proofs on india paper, published at 192?.

10s. Dent, pt. ii. 465, 2 vols, morocco,
and vol. iii. nos. 1 to 7, 106?. Is.

Second edition, Colombier 8vo. 1835.
Published in 48 numbers at 12s. 6d. each,
forming 12 vols. 30?. large paper in4to.
proofs on India paper, 1?. 5s. each, form-
ing 12 vols. (jo/. Third edition, Colombier
8vo. published in 80 numbers, at 7s. 6d.
each, large paper, in 4to. at 15s. each. All
these editions were issued by Harding and
Co., after which the plates passed into
the hands of Mr. W. Smith, who reissued

4 T
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the work in 1S49-50, in 10 vols, eolorubier

8vo. at 11. 4s. each, together 121. ; 4to.

india paper, 18/. : and projected the pretty

edition since published in Bonn's Illus-

trated Library, 8 vols, post 8vo. with the

entire letterpress, and the 240 portraits

on a reduced scale, 21.

Genealogv of the British Peerage,
8vo. New edition. Lond. 1/. Is.—Enlarged,
Lond. 1858, 11. Us. 6d. 1849, royal Bvo.

Peerage of the British Empire ; to

which is added, the Baronetage. Twelfth
edition. Lond. 1843, royal 8vo. 1/. Is.—
Twenty-eighth edition, corrected and en-

larged. Lond. 1858, royal 8vo. 1/. lis. 6d.

Though Mr. Lodge is long since dead, this

Peerage is still printed under his name.
See Chamberlaine, John.

Lodge, John. The Peerage of

Ireland, revised, enlarged and con-

tinued by Mervyn Archdall. Lond.

and Dublin, 1789, 8vo. 7 vols. 5/. 5s.

Best edition. Hibbert, 4832, 4/. 7s. Earl

of Kerry, 316, 47. 10s. Lond. 1754, 8vo.

4 vols. Bindley, pt.ii. 1164, 16s. Willett,

1538, 11. 2s.

— Rev. John. Introductory

Sketches towards a Topographical

History of the County of Hereford.

Kington, 1793, 8vo. 4s.

Dent, pt. i. 1280, 6s. 6d. Collation —
B ~Dd 5, 210 pages, besides title, dedica-

tion to John Lord Viscount Bateman,
preface, contents and errata, together 4

leaves.

— Thomas, M.D. Poetical and

other Works.
Notices of this physician and dramatic

poet, and of his works, will be found in

Wood's Athense Oxonienses ; Beloe'a

Anecdotes of Literature; Ritson's Biblio-

graphia Poetica; Brydges' Censura Lite-

raria, British Bibliographer, and Kestitu-

ta j Collier's Poetical Decameron; the Re-

trospective Review; and Lodge's Defense

of Poetry, Music, and Stage Play, pub-

lished by the Shakespeare Society, 1858.

A Replye to the School of Abuse, by
Stephen Gosson. 12mo. n. d. [1578-80,] 16

pages.no title? or preface. Heber, pt.

iv. 2334. pt. viii. 6/. 8s. 6d. A suppressed

Piece, one of the rarest Tracts in the

whole compass of English dramatic li-

terature. Only three known. Reprinted

by the Shakespeare Society.

An Alarum against VBurers ; also the

Delectable Historic of Forbonius and

Prisceria; with the Complaint of Truth

over England. Lond. 1684, 4to, Dedicated

to Sir Philip Sidney, after which is an ad-

dress to the ' Gentlemen of the innea ol

Court,' and Complimentary Verr.es by
Barnabe Rich ana John Jones.—Bindley,

LOD

pt. ii. 2527, 271. resold, Perry, pt. ii. 773,

211. 10s. Heber, pt. iv. 10/. Edited in

1&")3, by D. Laing, Esq., for the Shake-
speare Society.

Scillae's Metamorphosis : enterlaced
with the Unfortunate Love of Glaucus,
whereunto is annexed the Delectable Dis-
course of the discontented Satyre, with
sundrie other most absolute Poems and
Sonnets. Lond. R. Jhones, 15S9.4to. black
letter. A to F 2, in fours. Caldecott, in

1843, SI. Some copies re-issued with new
title.

Glaucus and Scylla, edited from the
rare edition of 1589, with other Lyrical
and Pastoral Poems, selected by S. W.
Singer, Esq. (Jhiswick, 1819, 12mo.
A most pleasant History of Glaucus and

Scilla, with many excellent Poems and
delectable Sonnets. Lond. 1610, 4to. in

the collection of J. P. Collyer, Esq.
Rosalynde. Euphues Golden Legacie :

found after his Death in his Cell at Silex-

edra. Bequeathed to Philautus Sonnes
noursed vp with their father in England.
Fetcht from the Canaries. Lond. 1590,

4to. A to S 2, in fours. The original of

Shakespeare's As you like it. Bibl. Anglo-
Poet. 421, four leaves MS. morocco, 201.

res .1.1. Saunders, in 1818, 11. lis. 6d. re-

sold. Strettell, 1237, 21. 10s. Other editions.

—1598, 4to. Roxburghe, 6397, 21. 2s.

Again, Heber, pt. iv. 51. 10s.—1609. llalli-

weU, May 1S37, 2/. 19s. Sotheby, 1856, 31
10s. Only 3 known.—Lond. 1612, 4to.

Perry, pt. ii. 776, 2/. 2s. Heber, pt. iv. 3/.

Lond. 1614, 4to. Heber, pt. v. 41. 14s. 6d.

Halliwell, 1/. 17s. — Lond. 1623, 4to.

Roxburghe, 6398. Bright, 1/. 9s. date 1624,

17s.— Lond. 1634, 4to. A—O, in fours. --

Lond. 1612, no. pp. 112. Bibl. Anglo-Poet
422. II. 7s. Inglis, 934, U. 2s. As tar as
• Adam Spenser's Speech' will be found
in Waldron'S Shakesperian Miscellany,

1802, page 34, printed from the lirst edition

of 1590, collated with that of 1623. A
single copy was printed in folio, with a

separate title, and four leaves more than
in tin- ito. edition. Reprinted in the
Shakespeare Library, with Notes by J.

P. Collier, Esq.
Life of Robert 1>. of Normandy, sur-

name. 1 Robin the Devill. Set ROBOT.
Catharos. Diogenes in his Singularitie.

Wherein is comprehended bis merio
Baightingfitforall Men's Benefits : chris-

tened by him, A Nettle for Nice Noses.
Lond. 1591, 4to. Copies are in the Bod-
leian, Earl of Ellesmere, and British
Museum Libraries. Perry, pt. ii. 774,7/.

Roxburghe, 6674, il. (is. Strettell, 1236,

6J. tis. White Knights, 2853, 61. ins.

Evphves Shadow, the H.ittaile of the
SenceS, Hereunto is annexed the, deafe
Mam Dialogue, Lond. 1592, 4 to. Bright,
(mended), 16/. 16s.

PhiUis; boii. .nred with Pastoral Son-
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Lodoe, Thomas

—

continued.

nets, Elegies, and amorous Delights

;

where-unto is annexed, the tragicall Com-
plaint of Elstred (consisting of forty Son-
nets). Lond. 1593, 4to. Heber, pt. iv.

71. 2s. Gd. Bright, title, &c, (mended),
161. 16s. Only three known. The title is

wanting to that in Capel's Collection.

The Life and Death of William Long
beard, the most famous ami witty English
Traitor, borne in the City of London.
Accompanied with many other most plea-

sant and prettie Histories. Lond. 1593,

4to. black letter. Bibl. Anglo-Poet,

935 (all after sign. L wanting), 31. 3s.

Steevens, 949, 41. 7s. Sir P. Thompson,
529, 11. 18s. Collation.—Title A 1 to 1 2, in

fours.

The Wounds of civill War lively set

forth in the true Tragedies of Marius and
Scilla. Lond. Danter, 1594, 4to. A to K
4, in fours. Two copies are in the British

Museum. Roxburghe,5336,3J. 6s. Heber,
pt. i. 11. Is. Rhodes, 1542, 41. 10s. Re-
printed in Dodsley's Collection of old

Plays, edited by Collier, 1825.

A Looking-glasse for London and Eng-
lande. By Thomas Lodge and Robert

Greene. Lond. 1594, 4to. black letter,

Duke of Devonshire, the Kemble copy.

Lond. 1598, 4to. I, in fours. Heber,
wanting title, 6s. 6d. Copies are in the

Bodleian and British Museum.—Lond.

1602, 4to. in the British Museum.—Lond.
1617, 4to. in the British Museum. Rox-
burghe, 5335, 21. 3s. Rhodes, 1543, 11. 8s.

Nassau, pt. i. 2538, 11. Heber, pt. ii. 11. lis.

A Fig for Momus : containing pleasant

Varietie, included in Satyres, Eclogues,

and Epistles. Lond. 1595, 4to. A to I 3,

in fours. Jolly, 1844, 71. 10s. Heber, pt.

iv. 31. 10s. Bibl. Anglo-Poet. 423, 71. 7s.

Perry, pt. ii. 777, 11. 18s. Bindley, pt. iii.

1800,3;. 4s.—1817, 4to. The Auchinleck
press. 4to. Boswell, 3068, 15s. Reprint on
old paper. Boswell, 3076, 10s. 6d. Heber,
pt. i. 6s. 6d. Harvard, 1858, 7s. 6d.

The Divel coniured. Lond. Islip, 1596,

Ito. Sign. M 2, in fours. Dedicated to

Sir John Fortescue, Knt. Gordonstoun,

1415, 3/. Heber, title mended, U. 2b.

Jolley, 1844, 41. 8s. Bright, 31. 16s.

A Margarite of America. Lond. 1596,

4to. A translation from the Spanish,
made by Lodge, ' being at sea four years
before with M. Cavendish, in passing
through the straits of Magellan.' Many
sonnets and metrical inscriptions are

intermixed.
Wits Miserie, and the Worlds Mad-

nesse : discouering the Deuils incarnat of

this Age. Lond. Islip for Biirhy, 1596,

tto. Perry, pt. ii. 775, 61. 10s. Jolley,

1844, 5/. 7s. Gd. Halliwell, May 1856,

hi. 2s. (id. This pamphlet id evidently
alluded to by Shakespeare in a Midsum-
mer's Night's Dream. 'One sres more
devils than vast hell can hold.'

A Treatise of the Plague. Lond. 1603,
4to. IngliB, 935, 10s. 6d. Heber, pt. iv.

16s.

The Poo re Mans Talentt. A MS. sold
at the sale of the old Duke of Norfolk's
library; now in J. P. Collier's Collection.

Paradoxes against common Opinion,
debated in forme of Declamations, in place
of publique censure, only to exercise
Young Witt.es in difficult* matters, (anon.)

Lond. S. W., 1602, 4to. Halliwell, 1859,

imperfect copy, i.

A Spiders Webbe. Lond. no date, 4to.

BLACK LETTBB. A copy sold with other
pieces by Lodge at Mr. John Hutton'a
sale in 1764, but now not known to exist.

Lady Alimony. See Alimony, p. 30.

Playe of Playes, in his ' Playes con-
futed.' sign.F 1—3.

See Gosson, Stephen. Josephljs. Lin-
colne, Lady Elizabeth. Puosopopeia.
Seneca. Shakespeare Society.

Loe, William, D.D. The Mer-
chant reall. Hamb. 1620, 4to. 6s.

Wood, in his account of Loe, maki
mention of the above, but states he never
saw it.

Songs of Sion. Hamburgh, 1620, small
8vo. Bright, wanting title and following
leaf, 11. 16s. The different divisions of
this rare volume have separate dedications
to the principal English merchants at

Hamburgh, to the English factory at
which the author was Chaplain.

Lofft, Capel. Cases adjudged in

the Court of King's Bench, 12 to

14 Geo. III., with select Cases in

Chancery and Common Pleas with-
in the said Period ; to which are

added, the Case of General War-
rant, and a Collection of Maxims.
Lond. 1776, folio. 15s.
An important collection, unfortunately

very inaccurate.
Principia cum Juris universalis turn

prsecipue Anglicani, Lond. 1779, 12mo.
2 vols. 6s.

Aphorisms from Shakespeare, arranged
according to his Plays, &c. with a Prefai e

and Notes, numerical References to each
Subject, and a copious Index. By Capel
Lofft. Bury, 1812, 18mo. with portrait of
Shakespeare. Hollis, 1228, 10s. 6d.

Laura, or an Anthology of Sonnets and
elegiac Quatnorzains, English, Italian,

Spanish. Portuguese, French, and German,
original ami translated. Lond. 1814, fsep.

8vo. 5 vols. Bright, 10s.

4 T 2
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Lopttts, Dudley, D.D. The first

Marriage of Kath. Fitzgerald with

John Power asserted. Lond. 1677,

4to.
An answer to this by Rob. Thompson,

LL.D., entitled ' Sponsa nonduiu Uxor,

appeared in 1678. An account of Loftus,
' eminent for his great skill in the oriental

languages,' with a list of his works, will

be found in Wood's Athen. Oxon.

Logan, George, D.D. Two Trea-

tises on Government. In two Parts.

Edinb. 1746, 12rno. 5s.

This work created much controversy.

The second treatise is of uncommon oc-

currence.
A Letter to the Rev. Mr. George Logan,

A.M. Edinb. 1747, 8vo. 2s.

An Answer to the Rev. Mr. George
Logan's late Treatise upon Government.
By Thomas Ruddiman. Edinb. 1747, 8vo.

with a frontispiece by Strange, 5s. Bos-

well, 2489, 5s. Bindley, pt. iii. 456, 9s.

The finishing Stroke : or, Mr. Ruddi-
man self-condemned; being a Reply to

Mr. Ruddiman's Answer, &c. Edinb.

1748, small 8vo.

The finishing Stroke : or, Mr. Ruddi-
man more self-condemned, Part 2. Edinb.

1748, small 8vo.

The Doctrine of the Jure-divino-Ship

of hereditary indefeasible Monarchy en-

quired into and exploded, in a Letter to

Mr. Thomas Ruddiman. Edinb. 1749,

small 8vo.

A second Letter vindicating the cele-

brated Mr. Alexander Henderson. Minis-

ter at Edinburgh, in the Years 1638, 1641,

and 1643, &c. Edinb. 1749, small 8vo.

— James. The Scottish Gael,

or Celtic Manners ; as preserved

among the Highlanders, &c. Lond.

1831, 8vo. 2 vols. 11. 10s. large
paper, royal 8vo.

— Capt. John. Analogia Hono-
rum, or, a Treatise of Honour ami

Nobility according to the Laws and
Customes of England. In two Parts.

Lond. 1677, folio.

This treatise forma part of the fifth and
sixth edition of Guillim's Heraldry.

— Rev. John. Sermons. Lond.
1790-1, 8vo. 2 vols.

These sermons are much admired for

their elegance and perspicuity. Edwards,
774, date 1793, 8s. 6d.— Edinb. 1819, 8vo.

2 vols. Williams. 1115, 18s.

Poems by the Bev. J. togas. Lond.
1781, 8vo. With a Life of the Author.

1805. Hibbert, 4837, 3s. * An elegant
scholar, and a very ingenious poet.'—Dr.
Drake.

Logarithms. See Maseres,
Francis.

Loggan, David. Oxonia illus-

trata. Oxonian, 1675, folio.

Plates I

—

xl. with engraved title-page,
dedication to K. Charles II., K. Charles
the second's Licence ' Spectatori Ingenuo
S., and Index Tabularum.' Hibbert, 4995,
with a few additional plates, russia. 3/. 6s.

Dent, pt. ii. 466, morocco, 4/. 5s. Willett,
1488, 51. 153. North, pt. ii. 1067, morocco,
5/. 15s. 6d. Bindley, pt. ii. 618, morocco,
51. 17s. 6d. Heath, 4685, morocco, 61. 2s. 6d,

White Knights, 2759, russia, SI. 16s. 6d.

Nassau, pt. i. 2388, with the Cantabrigia,
112. large paper. Edwards, 657, with
the Cantabrigia. russia, 211. A mezzo-
tinto portrait of James, Duke of Ormond,
is sometimes prefixed to this volume, but
does not belong to it.

— Cantabrigia illustrata. Can-
tab. (1688), folio.

Thirty plates, besides title, Latin dedi-

cation to K.William and Q. .Mary, a Latin
address to the reader, and an index tabu-
larum, 4 leaves also engraved. Prelixed
to some copies is a mezzotinto portrait of

Charles Duke of Somerset, engraved bv
J. Smith. Hibbert, 4996, russia, 31. 6s.

Willett, 1487, 11. 12s. 6d. North, pt. ii.

1068, russia, SI. 2s. 6d. Bindley, pt. ii.

619, morocco, 111. large paper. Unit,

pt. ii. 467, without the portrait of the
Duke of Somerset, which was a subse-
quent addition, 51.— Samuel. The History of tlio

Brotherhood or Guild of the Holy
Ghost in the Chapel of the Boly
Ghost near Basingstoke in Hamp-
shire. Reading, 1742, 8vo.

Pp. x and 43.

Again, with an account of the Holy
Ghost Chapel by the Rev. J. Jefferson,

1808, 8vo.— Enlarged, with some particu-
lars respecting tile Hospital founded in

1261 bv Henry HI., and Notices of Emi-
nent Natives of Basingstoke. Basing-
stoke, Chandler, 1819, 8vo. 2 plates.

Logic.— Logicalium Intentio-

iimii Libellulus aecundus. Loud.
;t]iil(l Ri. Pvtisnu. Ito.

A copy is in the British Museum.
\rtis l.ogiea' Compendium. S, Ai.-

DBI0H.
The books on Logic are innumerable.

A good Catalogue of them is given in Mr.
ISlakev's Historical Sketch of Logic.
Lond. 1848, 12mo. 6s.
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Logie, Androw, Arch. Deane of

Aberdene. Raine from the Clouds
upon a Choicko Angel. Aberdene,
1624, 4to.
This answer to the question, ' Where

was your church before Luther ?' is de-
dicated to Sir Alex. Gordon. Inglis, 936, 11.

Loikr. See De Loiek.
Loiola. See Loyola.
Loitekeb, The, a periodical

Work. Oxford, 1790, 8vo. 2 vols.

10s. 6d.
'I'lie conductor of. and tlie chief contri-

butor to, this paper, was Mr. James Aus-
ten, of St. John's Coll. Oxford. Koxburghe,
7007, 18s. 6d.

Lok. See Lock.
Lomatius, Io : Paul. A Tracte

containing the Artes of curious

Paint inge, Caruinge, Buildinge,

cnglished by Richard Haydocke,
Student in Physick. Oxford, 1598,
folio.

In this translation (says Granger) Mr.
Hogarth fancied he saw the fundamental
principle of his ' Analysis of Beauty'
couched in the following precept of Mi-
chael Angelo to Marco da Sienna, his
scholar ;

' That he should always make a
figure pyramidal, serpent-like, and ruulti-

plied by one, two, and three.' Bindley,
pt. ii. 419, 11. 14s. Harward, 1S58, 18s.

Collation.—Engraved Title, containing
portrait of the Author and Translator,
Dedication to Thomas Bodley, Esq., to the
Reader, &c. 5 leaves ; John Case, D. of
Physicke, to his Friende R. H of New Col-
lege, &c. 6 leaves ; A— K, 120 pages. The
2d, 3d, 4th, and 5th Bookes, Aa— Ss (Pages
1-218) : The last leaf containing the im-
print.

Lombard, Peter. Hiberni Ar-
chiepisc. Armac. de Regno Hiber-
nian, Sanctorum Insula;, Cornnien-

tarius. Lovan. 1632, 4to.
This book was ordered to be suppressed

and prosecuted by Lord Deputy Strafford,

at the direction of the King, in 1623. A
copy is in the British Museum, another
in a bookseller's recent catalogue was
marked 72.7s. Sotheby, (Bp. Daly,) 1858,

97. 5s. Gardner, July 1S54, 51.

London, William. A Catalogue

of the most vendible Books in Eng-
land, orderly and alphabetically

digested. With a Supplement.
Lond. 1658-60, 4to.

Prefixed is an excellent 'introduction
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to the use of books;' which has hitherto
been attributed to William Juxon,at that
date Bishop oj London, but recently its
writer has been discovered to have been a
bookseller and publisher at Newcastle-
upon-Tyne. (SeeTom Osborne's Catalogue,
L755, p. 40.) Bindley, pt. i. 'Ainu, r,s.

Nassau, pt. l. 655, 5s. White Knights,
928, 6s.

London.—Anonymous Publica-
tions relating to London.
A Chronicle of London from 1089 to

1483; written in the fifteenth Century,
and for the first Time printed from MSS.
in the British Museum. To which are
added, numerous contemporary Illustra-
tions, consisting of royal Letters, Lucius,
and other Articles descriptive of public
Events, or of the Manners and Customs
of the Metropolis. (Edited by Ed. Tyrrell,
Esq.) Lond. 1827, 4to. pp. viii and 274,'

with a facsimile plate. Two hundred and
fifty copies printed.
De Antiquis Legibus Liber, or Book of

the Antient Laws of London
; containing

also the Chronicles of the Mayors and
Sheriffs, a.d. 1188 to 1274. See Camden
Club, Appendix.
Cronique de Londres depuis l'an 44 Hen,

III. a l'an 17 Edw. III., with the names
of the Mayors and Sheriffs for the period
recorded. See Camden Club, App.
The Names of the Haylyfs, Custos,

Mayeres, and Sherefs (1502-21), &c. See
Arnold's Chronicle, page 72.
The Lamentacyon of a Christen agaynst

the Cytye of London, for some certayne
greate Vyces vsed therin. Nurenbergh,
1545, 16mo. D 4, in eights.—Jmprinted
in ye yere of our Lord 1548, 16mo. F 6, in
eights. A very severe Invective against
the Londoners by an early Reformer.
Heber, pt. iv. 11. 4s.pt. v. 17. 10s. Puttick,
1855, 41. 6s.

Orders taken and enacted for Orphans
and their Porcions. Lond. by John Ca-
wood, 1551, 12mo. Dent, pt. i. 1281, in a
vol.—1580. Heber, pt. i, 4117, in a vol.;
pt. v. with two sermons, 11. 18s. Other
impressions.
The Order of the Hospital of St. Bar-

tholomew, in West Smythfield. Lond.
Grafton, 1552. bl-ack letter. 16mo. See
u.-.h-. 1584.

The Order of the Hospitals. 1557. See
Hospitals.
The Offices of Shiriffes, Bayliffes of

Liberties, Escheatours, Constables, and
Coroners. Lond. John Allde for John
Waley, 1573, ISmo. black letter. Bliss,

11. Is.

The Disclosyng of a late counterfayted
Possession by the Deuylf, in twoo May-
dens, within the Citie of London. Where-
unto is annexed, Part of a Ilomilie of
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Chrisostome, and also strange Stories and
Practises, as well in England as in other

Countries. Lond. by Richard Watkins,

1574, 8vo.

General Matters to be remembered of

the Lord Maior throughout the whole

year. 16mo. (1586). Printed several other

times.
The Decree for Tythes to bee payde in

London. Anno m.d.lxxx.—R. Wolfe, 1596,

16mo. Ten leaves—1597, 16mo. Seven
leaves. There are other editions.

Orders (36) appointed to be executed in

the Cittie of London for setting Roges and

idle Persons to worke, and for Releefe of

the Poor. Lond. by Hugh Singleton, 4to.

16 pages. Gordonstouu, 1686, 10s. 6d.

Inglis, 1123, lis. Heber, pt. i. 9s.

A breefe Discourse, declaring and ap-

proving the necessarie and inviolable

Maintenance of the laudable Customes of

London ; namely, of that one, whereby a

reasonable Partition of the Goods of Hus-
bands among their Wives and Children

is provided. Lond. 1584, 16mo. 48 pp.

(A—Cvm). Gordonstoun, 1370, 15s. He-
ber, pt. i. 7s. 6d.; pt. v. 16s. Reprinted

with the orders of St. Bartholomew's
Hospital, 1552, aad also at the end of

Stowe's London, folio edition, 1754-5.

The Order of mv Lorde Maior, the Al-

dermen, and the Shiriffes for their Meet-

inges and Wearing of their Apparell

throughout the Yeere. Lond. by Bugh
Singleton, 1586, 8vo. Many other editions.

The Abridgement of an Acte of Com-
mon Counsel passed at the Guildehal in

London, the secoude day of July. 1586.

Lond. byHugh Singleton. 16mo. Relative

to Carts and Carriers.

The Lawea of the Market. Imprinted

by John Wolfe, 1695,16mo. Eleven leaves.

—1620, Imp. by Jaggard.—1668, 12mo.

2s. 6d.

Abridgement of an Acte of Common
Counsel passed .it the Gulldehall in 1586,

for the better Government of Cartes,

Carters, Carres, and Carremen j with the

Decree for Tvtlies being payed in London.

Lond. by J. Wolfe, 1596, lGmo.

Certalne article i concerning the statute

lately made for the Reliefe of the Poor.

Lond. by John Wolfe, 1599, 16mo. Bight

leaves Heber, pt. i. 4117, 1?. 10s.—1602.

The wonderful Yeare 1608, «i herein is

shewed the Picture of London lying sicke

of the Plague, Lond. 4to. See Dbckeb,
t., p. coa

Londoners, their entertainment in the

countrie; or, a Whipping of Runnaways,
\\ 1

, .
- .111 i . de m Ibed Londons Miserie,

the Countries Crueltie, and Man's In-

hunmnitie (with poetry Interspei ed

Printed by 11. L 1604. blaok lbttbb.

The Great Frost, Cold Doings in London
except at the Lotterie, &c. Lond. H.
(losson, (1607 '?) 4to. with a view of Frost

Fair on the Frozen Thames, black let-

ter. Wrangham, 7/.

Instructions to the Masters and Conn-
sell of the Court of Wards and Liveries.

1610, 4to. Reed, 4419, 9s.

Looke on me London, I am an honest
Englishman, ripping up the Bowels of

Mischiefe, lurking in thy S'ib-urbs. 1613,

4to. black letter. Reed, 2213, 31. 15s.

Jolley, 1853, il. 14s. 6d.

The ancient Customes and approved
Usages of the honourable City of London.
1617, 12mo. Steevens, 1844, with Orders
for Apparel. 1715, 11. 13s -1639, 4to.

Countrie Ague, or London her Welcome
Home to her retired Children. Lond. 1625,

4to. with a frontispiece. Bindley, pt. i.

2209, il.

London's Lamentation foi her Sinnes.

1625, Svo. Bindley, pt. iii. 77.

London looke backe at that Yeare of

Yeares 1625, and looke forward upon this

Yeare 1630, written not to terrifie but to

comforte. 1C30. 4m. ?s.

The Blacke Rod and White Rod Strik-

ing and Sparing London. Lond. 1630, 4to.

London's Complaint against her Chil-

dren in the Country. 1G36, 4to. Bindley,

pt. ii. 2520, 3s. 6d.—1665, 4to. Bindley,

pt. ii. 2521, 3s. Heber, pt. vi 5s.

Good Workes if they be well handled,

or certaine Projects about Maintenance of

parochial Ministers and Lecturers in

London. Erection of new Churches in the

great out Parishes about London. Lond.

1641, 4to.

London's Lamentation, or a fit Ad-
monishment for City and Countrey,

wherein is described certaine Causes of

this Affliction of the Plague. Lond. 1641,

4to.

Saint Pauls' Potion, prescribed by Doc-

tors Commons. Lond. 1641, 4to.

London's Love, or Entertainment of

the Parliament at Grocers' Hall. Jan. 19,

loll.-Kii.

Three Speeches, such as the like were
never Bpoken in the City, by the Master
Warden, Mistress Warden, and Mistress

Warden's Chambermaid. Lond. 1642, 4to.

woodcut. Freeling, 13s.

Three Looks over London; or, plain

Dealing is a Jewell. Lond. 1648, 4to, with

nt. Lloyd, 782, :ls. (id. Heber,
pt. vi. ,'is.; pt. vii. K's. 6d.

London Diurnal. Character of a. 1614,

Ito. See Cleveland, John, p. 480, ool. 2.—
\ full A aswer to a scandalous Pamphlet,

entitled "A Character of a London Diur-

nal." printed by F. B., Oxford, 1645,4to.—

Character of a L. l>. examined and an-

Bwered. Printed by M. B., 1646. liliss,7s.

Vindication of the Archbishop ol xork
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(Williams), from a scurrilous libel "Cha-
racter of a L. D." 1647, in verse. Bliss,

3s.

The City Law ; or the Course and Prac-
tice in all Manner of Juridical] Proceed-
ings on the Hustings in Guild-Hall, Lon-
don. Englished out of an ancient French
Manuscript: also an Alphabet of all the
Offices disposed and given by the Lord
Mayors of London. Lond. 1647, small 4to.

Pp. 69, besides title, to the reader, and an
alphabetical table, four leaves.

King Charles' his Augusta, or City
Royal, of the Founders, the Names, and
oldest Honours, in Ileroical Latin Verse.
Lond. 1648, 4to. Keed, 6968, 12s. Heber,
pt. iv. l'2s.

The London Chaunticleres, a witty
Comedy, full of various and delightful
Mirth. Lond. 1659, 4to. Acopyisinthe
Pritish Museum. Rhodes, 228, U, 5s.

Halliwell, in 1859, 31. lis.

The Outcry of the London Apprentices.
1659, 4to.

The London Printer, his Lamentation,
or the Press oppressed and overpressed.
In this tract, dated September 1660, the
author inveighs bitterly against several
Printers for publishing various Bibles
containing ' egregious blasphemies and
damnable errata.' Bindley, pt. ii. 2539.

lleber, pt. vii. 3802, lis.

London's Glory : or, the Riot and Ruine
of the Fifth-Monarchy Men, and all their

Adherents. Lond. 1661, 8vo.

London's Triumph. 1662. SseTATHAM,
John.
The Chimney Sweeper's Sad Complaint

and Humble Petition for erecting a New
Cross in Cheapside. Lond. 1663, 4to.

Loudon's dreadful Mortality. Lond,
1665, 4to. Bindley, pt. ii. 2547, 3s. 6d.

London Gazettes. 1665—1859. See Ga-
zettes, Nos. 1 to 23 called the Oxford
Gazette.

His Majesty's Declaration to his City
of London, upon Occasion of the late

Calamity by the lamentable Fire. Lond.
1666, folio.

informations exhibited to the committee
appointed to inquire into the late dreadful

burning of the City of London. 4to. 1667.

Bliss, ii. 2772, with the King's Declara-
tion, folio, 21.

Fire of London, 1666. A numher of

Tracts, &c. relating to the great Fire of

London, will be found noticedinthe second

part of the sale Catalogue of Dr. Bliss's

collection in 1858, and in Upcott's Account
of the principal Works relating to En-
glish Topography, ii. 817—22. Also in

the Catalogues of the Corporation Library.

A true and faithful Account of the seve-

ral Informations exhibited to the Com-
mittee appointed to enquire into the late

Burning of the City of London. 1667, 4to.

Pp. 32. A curious tract, reprinted in tho
seventh volume of the Somers' Collection
of Tracts.

Observations, both historical and moral,
upon the Burning of London, Sept. 1666.

Lond. 1667, 4to. Pp. 38. A concise, im-
partial, anil perspicuous account, reprinted
in the third volume of the Harleian Mis-
cellany. See dates 1679, 1720, and 1769.

The Conflagration of London poetically
delineated, and directed to the most noble
and deserving Citizen Sir J. L[angham],
Knight and Baronet. Lond. 1667, 4to.

Pp. 28. By Simon Ford. Bibl. Anglo-
Poet. 117, 21. 2s. Perry, pt. i. 1261, 10s. 6d.
Skegg, 6s.

A short Narrative of the late dreadful
Fire in London; together with certain
Considerations remarkable therein. Lond.
1667, 8vo. By Edward Waterhouse. Nas-
sau, pt. i. 2408, 3s.

A short Narrative of London's fatal

Fire, with its diurnal and nocturnal Pro-
gression, from Sunday Morning (being)
the second of September Anno Mirabili
1666, until Wednesday night following.
A Poem. As also London's Lamentation
to her regardless Passengers. Lond. 1667,

4to. pp. 12. Nassau, pt. i. 2553, 12s. Bibl.

Anglo-Poet. 660, 21. 12s. 6d.

Poem on the Fire of London, by J. A.
1667, 4to.

An Order of Common Council approved
by the King's Council touching the Com-
mittee for rebuilding. 1667, folio.

Rules for the pitching and levelling the
Streets of London. 1667, folio.

An Act for preventing and suppressing
Fires within the City of London and
Liberties thereof. Lond. 1668, 4to.

Poemata Londinensia, jam tandem con-
summata, et in unum Volumen redacta.

Lond. 1668, 4to. Written by Simon Ford.
Hibbert, 6464, lis. Lloyd, 781, 12s. Bind-
ley, pt. iii. 1408, 51. This last copy con-

tained : 1. Conflagratio Londineusis in

Latin and English. The second Edition,

with large Additions. 1667, pp. 32. 2. Lon-
dini quod Reliqvvm, in Latin and English.
1667. 16 leaves, not including title. 3.

Actio in Londini Incendiarios. pp. 16. 4.

Londini renascentis Imago poetica. 1668.

pp. 21, not including title.

London's Resurrection poetically repre-

sented and humbly presented to his most
sacred Majesty. Lond. 1669, 4to. pp. 22.

By S. Ford.
Troia rediviva, or the Glories of Lon-

don surveyed, an heroic Poem. Lond.
1674, 4to.

Liberties, Usages, and Customs of Lon-
don. Lond. 1674, 4to. See date 1702.

London's Flames; being an exact Ac-
count of divers Informations given to the
Committee of Parliament, &c, concerning
the Fire of Loudon. Lond. 1679, 4to.—
Lond. 1712, 8vo.
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The Royal Charter of Confirmation

granted by K. Charles II. to the City of

London. Taken out of the Records, and
exactly translated into English, by S. G.
Gent. Together with an Index. Loud.

(1680), 8vo. Home Tooke, 427, 15s. The
Charters, B—R 4, 247 pages, likewise
title, dedication to Sir Robert Claytou,

Knt. and two tables, twelve leaves.

Rights aud Priviledges of the Citizens

of London, proved from Prescription,

Charters, and Acts of Parliament, and
the Coronation Oath. Loud. 1682, folio.

—

1689 folio.

The Forfeitures of London's Charter.
lii.vi, 4to. Nineteen leaves.

The Case of Quo Warranto, and other
pieces on the seizures of the City Charter,
were printed in folio and quarto.

The London Jilt ; or, Politick Whore,
1683. Hibbert, 3843, 3s. 6d.

An Historical Account of the late Great
Frost, iu which are discovered in several
comical relations, the various Humours,
Loves,Cheats, and Intreaguesof the Town
as the same were managed upon the
River Thames during that Season. Lond.
1684, small 8vo. pp. 142.

London's Flames revived. Lond. 16S9,

4 to. Brockett, 2026, 7s.

Design of the Tower Hamlets to sup-
press Bawdy Houses. Lond. 1691. 4to.

The Order of my Lord Mayor, the Al-
dermen and the Sheriffs, for their Meeting
and Wearing of their Apparel throughout
the Year. Lond. 1696, 12mo. black let-
ter.—Again, 172 1. BLACK letter. See
also under dates 1586 and 1617.

The London Spv. 1698-9, folio, 17 parts.

in 2 vols. Reed, 4247, 11. 5s. See Wam>, Ed.

Privilegia Londini, or the Laws, Cus-
toms and Privileges of the City of Lon-
don. Lond. by Ed. Holiiin, 1702, 8vo.

—

Third edition, Lond. 172.'!, 8vo.

The Freemen of London's Companion,
8vo.orthe Citizen's Birthright. Lond. 1708,

The London Belles: or, a Description
of the most celebrated Beauties (forty-one

in number) in the Metropolis of Great
Britain, &c. 1706, folio, 16 pp.
The honest London Spy, describing the

base and subtle Intrigues of the Town.
17i H 1-7, Kvo. 4 parts, with wood-cuts.

Lloyd, 667, U. 18s.

A new View of London: or, an ample
Account of that City (by Edward Hatton i,

Lond. 1708, 8vo. 2 "vols. Reed, 6249, 7s.

Oil. Heath, 4614, 8s. Bindlev, pt. iii.

1687, Ms. 6d, Marquis of Towns] 1,

909, 17s. Dent, |.t i. 1844, russia, 16s.

Collation.—Vol. i. Pp. xlii. and 352, be-

ides i :i
i . leal ; prefai e and adver

tisement, six pages; anil two indexes,

twelve pages each, l'lates. 1. The arms

of the city. To front the title. 2. Plan
of London, p. i. 3. A new map, p. xxiii.

Vol. ii. pp. 353—813. not including the
title-pages. Plates. 1. The arms of the
twelve principal companies. To front
the title. 2. The arms of fifty companies,
p. 593. A copy, with numerous MS. addi-
tions and corrections, is in the British
Museum.
The Triumphs of London. 1708. See

Settle, Elkanah.
The Cryes of the City of London drawne

after the Life (with Explanations in En-
glish, French and Italian). Drawn by
M. Lauroon, and engraved by P. Tempest
and J. Savage. 1711, folio. Seventy-four
plates, including two title-pages. In the
first edition the plates are not numbered,
and theuame of the publisher is altogether
omitted. Nassau, pt. ii. (1418), 11/. 0s. 6d.

In the second edition the name of the
publisher, ' Henry Overton,' appears.
Bindley, pt i. 1135. 91. 9s.

The original Loudon Post ; or Heath-
cote's Intelligence. 171S, &c. In this
periodical publication Defoe's Robinson
Crusoe appeared. See Defoe.
The true Protestant account of the

Burning of London. 1720, 8vo.
History of the Sheriffdom of the City oi

London and County of Middlesex. Lond.
1723, 8vo.

It cannot rain but it pours ; or the first

Part of London strew'd with Rarities. An
account of the Arrival of a White Bear
in BishopsgateStreet, the CopperFarthing
Dean (Swift), the Singing Woman, the
Wild Man, &c. Lond. 1726, 8vo. rep. in
4to. Nassau, pt. i. 2163, 6s.

A new Review of London. Lond. 1728,
8vo.
Augusta triumphans; the Way to make

London the most flourishing City iu the
Universe. Lond. 1728, 8vo.
View of London and Westminster; or

the Town Spy. Lond. 1728, 8vo. Fonthill,
1531, 8s.

The Town Spy, or the Devil's Factors
discovered, 4 parts, Svo. 1723.
The Tricks of the Town laid open, being

a true Caution to both Sexes in Tow n aud
Country. Lond. 1728, 12mo. Several
editions.

London Cuckolds, or a Nest of Fools,
containing the many Humours and Comi-
cal Intrigues of the City Wives. Lond.
1729. small 8vo.
Catalogus Plantarum qua" in Hortis

hand procul a Londino sitis in venditio-
nem propagantur. Lond. 1730, folio. With
Coloured plates.

.New Remarks on London, Westminster,
ami Southwark, by the t lompany of Parish
Clerks. Lond. 1782, 12mo. Nassau, pt. i.

2121, 7s. Several editions,
i ion Mi i sine, "i Qentleman't
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Monthly Intelligencer, from the Com-
mencement in 1732 to June, 1783. 51 vols.

N.S.from July 1783 to Sept. 1784. 2 vols.

8vo. (then relinquished), Reed, 2552, from

1732 to 1771, with index fi i 1732 I" 1758,

6/. 10s. Willett, 1542, 1733-83, 51 vols. 5/.

15s. fid. Wrangham, to 1785, and index,

56 vols. 71. 2s. 6d.

A critical Keview of the Publick Build-

ings, statues and Ornaments in and about
London and Westminster. A satirical

piece by James Ralph, Architect. Lond.

1734, Svo.—1736. Nassau, pt. i. 775, 7s. See

date 1771.

The Charters of the City since the Con-
quest, translated into English with Notes,

&C. by J. E. Loud. 1738, small Svo. 3s

Pp. 269, besides title, dedication to Sir

John Barnard, Knight, 5 pages, and index,

lo p:tj^.-s. Reprinted in 1745 : to which is

annexed the Charter of the xvth ofGeorge
II. 12mo. Dent, pt. i. 422, 3s.

See Lkipfman.

A new and compleat Survey of London,
in eight Parts. By a Citizen and Native

Of London. Lond. 1742, 8vo. vols. i. and ii.

only published. Dent, pt. i. 1346, russia,

21. 3s. Collation.—Vol. i. B-Uu 4, 664

pages, besides title, dedication to Sir

Robert Godschall, Kiit., and conteuts, 4
leaves, with a folding plan, also twelve
woodcuts on the letter-press. Vol. ii.

B—Pp. 6, pp. 665—1257, besides title, one

leaf; index, 7 pages, with three woodcuts
on the letter-press.

A General Description of the several

Trades of London. Loud. 1747, 8vo.

Humours of the Fleet (Prison.) A hu-

mourous descriptive Poem. Lond. 1749,

8vo. plates.

A Survey of the Cities of London and
Westminster, Borough of Southwark, and
Parts adjacent. By a Gentleman of the

Inner Temple. Lond. 1753, folio. 2 vols.

M. lis. 6d. Written by John Motley. See

Seymour, Robert.
The London Medley, containing Exer-

cises spoken by severall Westminster
Scholars. Lond. 8vo. Nassau, pt. i. 2058,

date 1751, 15s.

London Chronicle, a Newspaper. 4to.

1757 to 1809, 100 vols. Heber, 1757 to

1S09, wanting four half volumes. 41. 18s.

Another series, 1757 to 1804, 96 vols. pt.

ii.4J.18s.

Loudon and its Environs described.
Lond. R. Dodsley, 1761, 8vo. 6 vols.

This work contains interesting matter
not to be found elsewhere, and is valued
for its account of the Dukeof Devonshire s

pictures at Chiswick. Reed, 5028, 11. ISs.

Dent, pt. i. 1317, russia, 33. Nassau, pt. i.

2049, russia, 31. 6s. Collation.—Vol. i.

Pp. 344, besides two titles, a dedication
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to George, Prince of Wales, a preface of

6 pages, also 14 plates. Vol. ii. pp. 3°52,

besides two titles, and 20 plates. Vol. iii.

pp. 328, besides two titles and 14 plates.

Vol. iv. pp. 355, besides two titles and 6

plates. Vol. v. pp. 348, besides two titles

and 9 plateB. Vol.vi. pp. 576, besides two
titles and 17 plates. On pp. 273—6 are di-

rections to the binder for placing the cuts.

The Laws and Customs, Rights and
Privileges of the City of London, &c.
Lond. 1765, 12mo. 3s. fid.

The City Remembrancer: being histo-

rical Narratives of the great Plague at

London, 1665; great Eire, 1666; and great

Storm, 1703. To which are added, i ibser-

vations and Reflections on Plagui s in

general ; considered in a religions, philo-

sophical, and physical View : with histo-

rical Accounts of the most memorable
Plagues, Fires, and Hurricanes. Collected

from curious and authentic Papers, ori-

ginally compiled by Dr. Harvey, and en-

larged with Authorities of a more recent

date. Lond. 1769, 8vo. 2 vols. Nassau,
pt. ii. 1460, 11. Collation.—Vol. i. Of the

Plague. Pp. 456, besides three titles;

contents, 2 pages
;

general preface and
introduction, 7 pages. Vol. ii. Of the
Fire and Storm. Three titles ;

contents,

one page ; the narrative, 100 pages ; title-

page, one leaf; the narrative, 232 pages.

(For another History of the Plague,

Fire, and Storm, see Defoe.)
City Addresses to George III, with hia

Answers. Lond. 1771, Svo. 3s.

Critical Observations on the Buildings
and Improvements of London. Lond. 1771,

4to. 5s. An ingenious pamphlet. Re-
printed 8vo. 1783. See under date 1734.

The London Spy, a Disclosure of the

Secret Nocturnal and Diurnal Transac-
tions in London, Westminster, and South-
wark. Lond. Hogg, 1771, small 8vo.

Historical Account of the Curiosities of

London and Westminster. Lond. 12mo.
1772. A very popular volume, written

by David Henry, and printed by New-
bery several times.
London Review of English and Foreign

Literature, conducted by Dr. Kenrick,
Priestley and others. 1775 to 1780, Lond.
1775.80, Svo. 11 vols. Heber, partii. with
list of contributors, 11.

London, a Satire, containing Prosaical

Strictures on its Prisons, Courts of Jus-
tice, Buildings, &c. Lond. 17S0,8vo.

London's Gratitude. An Account of the
Sculpture in Guildhall. Lond. 1783, 12mo.
A List of the whole body of the Livery-

men of London in one Alphabetical ar-

rangement, showing their Names, Resi-
dences, Company, and Profession, brought
up to 1793, and checked by the Poll Books,
upon a plan never before printed. Loud,
J. Wilkes, 1792, 8vo.
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Reports from the Committee on the

Port of London. 1796—1800, folio. 3 vols.

Willett, 2020, 5?. 5s.—Plans by T. Telford
in atlas size. Nassau, pt. i. 2390, 1/. Is.

In Upcott's Account of the principal
Works relating to English Topography,
ii. 776—84, will be found a collation of
these reports, and notices of several other
tracts relating to the Docks, &c.
City Biography, Anecdotes and Me-

moirs of the Rise, &c. of Aldermen and
other Conspicuous Personages of the
Corporation. Loud. 1799, 8vo. Second
edition, 1800.

Modern London: being the History and
present State of the British Metropolis.
Lond. 1804 or 1805, 4to. White Knights,
2357, 19s. Duke of York, 3121, russia,

11. 17s. Collation.—Title page, 1 leaf;

advertisement, 4 pages ; contents, 2 pages

;

history, 473 pages; description of the
plates, 475 to 501 ; description of the
plates representing the itinerant traders,
which are coloured, 31 leaves, appendix,
and index, pp. 537—71, and list of the (54)
plates, 2 pages.
The Art of Living in London. A hu-

morous Poem. Southwark, 1S05, post 8vo.
The Microcosm of London. Lond. 1811,

4to. 3 vols, with coloured plates, designed
by Rowlandson and Pugin, published by
Ackermann. Collation.—Vol. i. Thirty.
two plates, besides an ornamented title-

page engraved on wood, and an engraved
dedication to the Prince of Wales. The
descriptive part, including a half-title.

231 pages, besides contents, being list of
plates, 1 leaf, and an introduction, 4 pages.
Vol. ii. Thirty-two plates, beside-; title-

page and dedication. The letter-press,

pp. \ i. and 239, not including a half-title.

Vol. iii. Forty plates, besides title-page
and dedication. Contents, 2 pages ; intro-

duction, 2 pages; the text, 280 pages,
not including a half-title; index and er-

rata. 6 pages. A few copies were printed
with the plates uncoloured.

Frostiana; or the History of the River
Thami s in a frozen State, with Anec-
dotes, &c. Printed and published on the
Ice, Feb. 5, 1814. 12mo. See FROST.
Some Account of the proposed Improve-

ments of the Western Part of London.
1840, Svo. 6s.

A Directory to the Taverns and Eating-
houses in London, being the Epicure's Al-

manack. Lond. 1815, 12mo. 6s.

Quinze Jours a Londres, a la Fin do

1816. 1'ar .M '
. 1S16.

Londres, la four, et les Provinces d'-

Angleterre, d'Ecosse, et il'Irlande. 1816,

2 vols. Written by a man who was never
in England, but who has, say the Q. Re-
viewers, laid Dyche's spelling-book and
Joe Miller niider con tribution.

Ambulator (the),or London and its En-
virons. Lond. 1820. Twelfth edition, en-

larged by Ei W. Brayley, 12mo. plates.

For many years this volume met with
great success.
Account of the Guildhall in the City of

London. Lond. Nichols, 1819.

Tentamen ; or an History towards the
History of Whittington (Wood), some-
time Lord Mayor of London; a quizzical
piece by Thomas Hood, 1820, 12mo. head
on the title.

Life in London, or the Adventures of
Tom, Jerry, and Logic. Lond. 1822, roy.
Svo. coloured plates,— Finish to the Ad-
ventures ofTom, Jerry, and Logic, in their
pursuit through Life in and out of London.
Lond. 1823. royal 8vo. coloured plates.

Real Life in London; exhibiting a liv-

ing Picture of fashionable Characters,
Manners, and Amusements in High and
Low Life. Lond. 1S23, Svo. 2 vols, coloured
plates.

London; or interesting Memorials of
its Rise, Progress, and present State, by
Sholto and Reuben Percy. Lond. 1S24,
18mo. 6 parts in 3 vols, plates.

London Magazine. Baldwin and Cra-
dock, Jan. 1820 to June, 1821. Edited by
John Scott, Esq.—Second Series, printed
for Taylor and Hessey, July, 1821 to

June, 1824. Edited by John Taylor the
publisher, assisted by Charles Lamb, De
Quincey, and others, 10 vols.—Third Se-
ries, to 1829. The three series complete
form 23 vols, 81. 6s. There were rival
Magazines also called the ' London ' about
this period.

Considerations on the Expediency of
building a Metropolitan Palace. By a
Member of Parliament. 1836, Svo. pp. 68.

Observations on the Buildings, Improve-
ments, and Extension of the Metropolis
of late Years; with some Suggestions.
1S25, Svo. pp. 150.

A Letter to the Rt. Hon. Sir Charles
Long, on the Improvements proposed and
bow carrying on in the Western Part of
London. 1826, 8VO. pp.37.
London in the olden Times. In two

Series [by Miss Lawroncc.J Lond. 1825-7,
crown 8vo. 2 vols.

Short Remarks and Suggestions upon
the Improvements now carrying on. or
under Consideration. 1826, 8vo pp, i^.

by Sir C. Long, Privately printed.
The original Picture of London, cor-

rected to 1826. Re-edited by J. Britton.
Lond. 182(1, ISnio. witb maps, (is.; with
maps and views, 9s.

The Londoner's Pocket Chronicle. 1827,
18mO. 7s.

How to Live in London; elucidating
the Manner and Means by which thou-
sands exist iii apparent respectability
without Profession, Trade, or Fortune,
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With Hints to the Unwary. Loud. 1828,

12mo. 2s. 6d.

Tales of an Antiquary, chiefly illustra-

tive of the Manners, Traditions, and re-

markable Localities of London (by K.
Thomson, Esq.) Lond. 1828, 12mo. 3 vols.

Commentaries on the History, Const i tn
tion, and chartered Franchises of the City
of London, by Geo. Norton. Lond. 1829,8vo.
Memoir of Braaa Crossby, Esq., Lord

Mayorof London in 1770-1771. Lond. 1829,
royal 4to. portrait.

An Account of the Worshipful Com-
pany of Grocers of London (by J. B,
Heath). Lond. 1829, 8vo. privately
printed.—Second edition, Lond. 1854, 8vo.
Mot published.
History of the Livery Companies, See

Hkbbbet, W., p. 1049.

The Endowed Charities of the City of
London, reprinted at large from seven-
teen Reports of the Commissioners for

inquiring concerning Charities. Lond.
1829, roy. 8vo. pp. 668, with an Index.
Account of the Endowed Charities.

Lond. Low, 1850, 12mo. 10s. 6d.
London Pictoriallv and Historically

Described, by C. Knight. Lond. 1841-44,
royal 8vo. 6 vols, woodcuts.—New edi-
tion, 6 vols in 3. Lond. II. G. Bohn, 1851,
1/. 18s.

LONDON BRIDGE.
A Prospect of Old London Bridge imme-

diately after the building of the houses,
with description by John Noeden. This
View was taken in Queen Elizabeth's
time (1595-1604), but has upon it, engraved
a later date, the Arms of Sir John Gore,
Lord Mayor in 1624. The copper plate
appears to have been lost for twenty years,
and then published with some additions.
The only copy known is in the Sutherland
collection. It was re-engraved for W.
Scott, May's Buildings, Lond. 1820, and
published at 10s. 6d.

Chronicles of London Bridge. By an
Antiquary (Richard Thomson). Lond.
1827, Svo. woodcuts, 11. 4s. large
paper, proofs on India paper, 21. 8s. The
woodcuts separate on India paper, in Svo.
Views of the Ancient Bridge, repre-

senting its state in the years 1500, 1600,
1616, 1647, 1710, 1749, 1751, 1823, and
1827, with a View, Section and Plan of the
New Bridge, executed in Lithography for

the London Bridge Committee on 12 plates.
Lond. n. d. oblong folio, 11. 5s.

Views (12) of Old and New London
Bridges, engraved by E. W. Cooke j with
Essay on Bridges by Geo. Kennie. Lond.
1833, royal folio, 21. 2s. reduced to 11. 5s.

india proofs, super royal folio, 41. 4s. re-

duced to 2/. 2s. ,s', e Overs, John.
LONDON CHURCHES.

Views of London Churches. Lond. 1736,
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folio. A copy is in the British Museum.
Often found bound at the end of Maitland's
London, 1760, folio, 2 vols.

Ecclesiastical Topography ; a Collec-
tion of 100 Views of Churches in the >n-
virons ofLondon, with Descriptions. Lond.
S. Woodburn, 1807-11, 4to. Brockett,
1254, bds. 18s. large paper, royal 4to.
Towneley, pt. ii. 1626, 21. Duke of York,
5507, 21. 6s. Baker, 723, with the etchings
on India Paper, 41. 6s. Collation.—One
hundred plates, and descriptive letter-
press to each, not paged ; besides an
engraved title-page dated 1811 ; a preface,
2 pages, and a list of the plates, 2 pages.

Ecclesiastical Architecture of London
;

being a complete Series of Views of the
Churches in the Metropolis. Lond. for
John Booth, 1811, elephant 4to. Published
in 12 numbers. Some copies were struck
off in royal and imperial folio, all at large
published prices, now much reduced.
Twelve Views of the Inside of Churches,

and two Views of the Outside of St. Paul's
Cathedral and of Westminster Abbey.
With Explanations in English and French.
Printed for Robert Wilkinson. Size 10
inches by 8.

View of St. Thomas' Chapel on London
Bridge. 2 Plates, engraved by G. Vertue.
Sold by the Society of Antiquaries, 4s.
Survey of the Streets of London after

the Fire. Two Plates engraved by G.
Vertue, and sold by the Society of Anti-
quaries. 3s.

Two Views of old St. Martin's Church
in the Strand, with the Ground-plot, en-
graved by G. Vertue, and published by
the Society of Antiquaries, 2s. 6d.

LONDON CORPORATION.
An Account of the Visit of his Royal

Highness the Prince Regent, with their
Imperial and RoyalMajestiesthe ICmperor
of all the Russias and the King of Prussia,
to the Corporationof London in June,1814.
Lond. folio. Collation.—A 2—N 3, 101 pp.
A second title-page, an account of the en-
tertainment given to the Duke of Wei-
lington on the 9th of July, 1814. N 4—
X, 59 pages, also, a view of the interior
and a plan of Guildhall. P. P.
A Catalogue of the Library of the Cor-

poration of the City of London: insti-
tuted in the Year 1824. Lond. royal 8vo.
1828.—New edition, printed for the use of
the members of the corporation of the
city of London. Lond. 1840. 8vo. Sup-
plement Lond. 1S42. Alphabetical Index,
8vo. New edition, revised and enlarged,
1859, 8vo.

Memoranda, References and Documents
relating to the Royal Hospitals of Lon-
don. Lond. for the Corporation, 1836, 8vo.
A Descriptive Catalogue of the Cabinet

of Tradesmen's Tokens issued in London,
and current in the XV J Ith century: pre-
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sented to the Corporation of London by
H. B. H. Beaufoy, Esq., compiled by J. H.
Burn. Lond. Second edition, 1855, 8vo.

Introduction, pp. 95, the book, including

index, pp. 287.

LONDON DIRECTORIES.
A Collection of the Names of Merchants

living in and about the City of London,
carefully collected, for the Benefit of all

Dealers that shall have occasion with any
of them, directing them at the first sight

of their Names to the Place of their abode.

Lond. Sam. Lee and Daniel Major. 1677,

12mo. Presumed to be the first list of

London tradesmen.
London Directory (Kent's). First sug-

gested by a Mr. James Brown of Kelso,

and first published, 1734, 12mo.—Thir-
tieth edition, 1763, post 8vo.—Sixty-fourth
edition, 1796.

London Directory, first issued, 1764,

post 8vo—18th edit. T. Lowndes, 1781.

London Directory (Post-Office.) First

(so called; was published in 1S00, small
8vo. In 1836 the copyright passed into

the hands of Mr. Fred. Kelly, who in

1810 priuted an enlarged edition in im-
perial 8vo. which has undergone succes-

sive improvements. Its compilation is a
marvellous effort of combined operations,

as it now comprises a Street Directory,

Trades Directory, Court Guide, Postal

Directory, Conveyance Directory, and
many other digests of great practical

utility. Published annually, \l. 16s.

London Directories have also been
printed by others, under the names of

llolden, Robson, Watkins.
The First Court Calendar was print-

ed Lond. J. Watson, 1734, small Svo. under
tin- title of " An exact List of the Lords
Spiritual ind Temporal, &c."

British Directory for 1793, 8vo. Al-
phabetical List of the Nobility, Gentry,
and Families of Distinction in London,
Westminster, &c, being a Supplement
to the British Directory for 1793, Svo.

The Patent London Directory, with a

Supplement, giving the Names, Profes-

sions, and Residences, 1792, Svo.

LONDON QUIDES.
These are innumerable ; we cite only the two

principal ones.

Cunningham's (Peter) Handbook for

London, past and present. Lond. 1819,

2 vols, post Svo. 1/. 4s. Second editi in

1 vol. post 8vo. Lond. 1850, 16s. Since
reprinted in an alphabetical form, with-
out maps or plates.

Bohns Pictorial Handbook of London,
comprising its Antiquities, Architecture,
Arts, Manufactures, Trade, institutions

Exhibitions, Suburbs, >\<-. (910 |

With 206 engravings on » I, by Bran
iton, Jewitt, and others ; and large Map
of London aud its suburbs bj Lowry

Lond. (Bohn's Illustrated Library) 1854,

5s. The first edition of this comprehen-
sive volume was published by Mr. Weale
in 1851, 12s. Second edition, 1S52, 9s.

LONDON INSTITUTION.

A Catalogue of the Library of the Lon-
don Institution. Loud. 1S13, 8vo. An
alphabetical catalogue of 750 pages, made
by the librarian, Mr. Win. Upcott.— New
edition, considerably enlarged aud ar-

ranged in classes, with an alphabetical

index (by Rich. Thomson). Loud. 1835-43,

royal Svo. 3 vols. Supplement (forming a
4th. volume); Lond. 1852.

Plan and Bye-Laws of the London In-

stitution, witli a List of the Proprietors

and Life Subscribers. 1806, Svo. 73pages.

This and the following are republished in

the Catalogue.
Charter of the London Institution,dated

21st Jan., 1807. Lond. 1807, Svo. 29 pages.

Catalogue of Books selected for circula-

tion among its Members. Lond. 1S57, Svo.

A Bibliographical Account and Colla-

tion of " La Description de l'Egypte," 22

vols, folio, printed at Paris by order of

Napoleon I., 1809-13, and finished by the

Imperial Government during 1S17-30.

Presented to the Library bv Sir Thomas
Baring, lU. Lond. 1838, royal 8vo. Not
published.

LONDON PAGEANTS.
Accounts of Civic Entertainments and

Pageants(byJ.G. X ichols). Lond. 1S31, Svo.

Collections towards a History of the
Annual Civic Celebrations, with reprints

of those for 1612, 1629, 1633, 1660, 1671, and
1678, edited by Fairholt See Percy
Society, Appendix.
The Civic Garland ; Songs from the

London Pageants. See Percy Society,
Appendix.
See DeKKEE, Thomas; HEYWOOD,

Thomas; JORDAN, Thomas; MlDDLB-
TON, Thomas; MUNDAY, John; 1'kki.k,

George; SETTLE, Elk.; SQUIBB, John;
T.Mii.v.M, John; TaubKaK, .Matthew;
Webster, John.

LONDON PLANS AND mats.
The earliest known View of London

(extending from Lambeth Palace to

Greenwich) is that drawn by Antonio
Wyngaerde, on several sheets, extend-
ing 10 feet in length, taken between US 8
and 1563, preserved in the Sutherland
Collection, Bodleian Library, Oxford.
The earliest engraved View, Map, or

Plan of London is that taken mar the

beginning of the Reign of Queen Elisa-

beth (circs 1660) by Ralph Aooas, ou8
ind is extremely rare; a copy is in

the Sloane Collection, British Museum.
Re engraved by George Vertne, in 1737,

for the Societj of Antiquaries. BBheeta,
Imp. folio. Wlllett, 1489, 7/. 7s. Reduced
COple I Of this curious map are in I tray ley's
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Londiniana, 12mo. 4 vols. ; Maitland's,
Stove's, Pennant's, and other histories.

A Plan of London (1574), engraved by
llogcnberg in Braun's Civitates OrbisTer-
rarum, folio.

A Map of London, surveyed by John
Norden, 1593. See Norden.
View of London in 1616 by Corn. Viss-

cher on four sheets, upwards of seven feet

long by one and a quarter in width, in the
British Musuem.—This curiousengraving,
which has the earliest known representa-
tion of a royal procession by water, has
been recently lithographed, 16s.

A Plan of London (1630) by J. Porter,

sheet and half folio.

An Exact Delineation of the Cities of
London and Westminster, and the Su-
burbs thereof, with all the thoroughfares,
&c, described by Hichard Newcourt of

Sornerton, commenced sometime between
1643-7, but not finished till 1658, engraved
on five sheets by William Faithornb,
folio.

The only copy known of this rare view
has but recently come to light and is now
in the possession of Mr. Evans, the print-

seller, who offers it for 601. after having
made an engraving of it on five sheets,

which he publishes at 2l.2s.

London as it was in 1647, engraved by
R. Penning.
Hollar, between 1652 and 1673, en-

graved many Views and Plans of Lon-
don, various sizes ; bis large one, on
six sheets,has been copied in lithography,
11. Is.— small ones are to be found in How-
ell's Londinopolis, 1657, folio, and Blome's
Britannia, 1673, fol.

Maps and Plans of the City after the
Great Fire, were produced by Hollar, Mor-
deu,and Lea, 1692, John Ogilby and others.
A Plan of London from actual ad-

measurement, on a scale of 200 feet to an
inch ; showing every house, including
Westminster, Southwark, and the sub-
urbs, by Horwood. 1799. Published on
sheets. Found mounted on a roller, or

bound up in atlas folio volume. Some
copies coloured, others with additions
made to the engraving up to 1812.

London in the Olden Time; being a
topographical and historical Memoir of
London, Westminster, and Southwark,
accompanying a pictorial Map of the City
and its Suburbs as they appeared in the
Reign of Henry VIII., before the Disso-
lution of Monastries, compiled from an-
cient Documents and other authentic
Sources, by William Newton, author of
a Display of Heraldry. Lond. Bell and
Daldy, 1855, folio.

See also Antiquarian Repertory. Pen-
nant's London. Smith's Antiquities of
London. Stowe's London, by Strype, 1753
and 1754, Ac. &c.

London Views.
Several Prospects of the most noted

Publick Buildings in and about the City
of London; with a short historical Ac-
count relating to the same. Lond. by John
Bowles, 1724, oblong quarto. Twenty-four
plates, size 8i inches by 6J. A copy is in
tin' British Museum.
Twenty-four Views of the Palaces and

Public Buildings of London and West-
minster and their Neighbourhood ; with
Descriptions under each Plate in French
and English. Printed for John Bowles.
Size 10J inches by 7.

General View of London about 1740,
engraved by J. and N. Buck, on 5 sheets,
folio. In Buck's Views. Reissued, price
10s. 6d.

London and Westminster improved.
1766. See Gwynne.
Picturesque Views in London, &c. 1792.

See Malton.
Select Views in London and Westmin-

ster (Miller, del. Medland, sculp.) Lond.
published by Colnaghi and Co. (1795-6),
oblong4to. Eight Plates,with descriptions.

Storer and Greig's Views of London to
illustrate Pennant. See Pennant.

Select Views of London and its Envi-
rons (engraved by J. Storer and J. Greig),
accompanied by copious letter-press De-
scriptions. Lond. 1S05, 4to. 2 vols. 2 vols,
in 1, rus., Heber, pt. vi. 1/. 9s. Originally
published in numbers, No. i. appeared in
1804. large paper, in royal 4to. Dent,
pt. ii. 1061, uncut, 11. 16s. Duke of York,
3122, russia, 21. 4s. Saunders' in 1818, rus-
ussia, bl. 15s. 6d. large paper, with
proofs and etchings. Very few printed.
Collation.—Vol. i. Thirtynine plates, be-
sides title-page and letter-press descrip-
tion, A—4 B 2, 145 leaves. Vol. ii.

Thirty-two plates, besides title-page

;

letter-press description, B—Nn 2, 71
leaves ; subjects treated of in the first

and second volumes, 2 pages each, and
directions for placing the plates, one page.
Nos. 21 and 22, Burnham Abbey, are not
mentioned in the printed list of plates.
Londina Illustrata ; or, a Collection of

Plates, consisting of Engravings from
original Paintings and Drawings, and fac-

simile Copies of scarce Prints, displaying
the State of the Metropolis from the Reign
of Elizabeth to the Revolution, and
adapted to illustrate the Topographi-
cal Works of Strype, Stowe, Pennant,
&c, with Descriptions original and com-
piled, by Heibert. Lond. printed for

Robert Wilkinson, 1S08-25, elephant 4to.
Published in 36 parts at 10s. 6d. each
large paper, atlas 4to. at li. Is. each,
forming 2 vols, containing 207 plates.

Reduced (by H. G. Bohn) to 4.1. 4s large
paper, Gl. 6s. Hibbert, 4997, 71. 17s. 6d.
Nassau, pt. ii. 1625, 91. Williams, 1299,
with proofs on India Paper, 151. 15s. co-
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lombif.r paper, atlas folio. Twelve sets

of the plates only struck off at 25 guineas,

but generally sold for about 61. 6s. An
account of the contents of Nos. i. to xxii.

will he found in Upcott's Account of En-
glish Topography, ii. 897—904.
London and its Vicinity ; a Series nf 50

Etchings, after drawings byCalcott, Stan-

field, Prout, and others, engraved by W.
B.Cooke. Lond. 1826, imp. 8vo. ISs. toy.

4to. pub. at 51. reduced (Bonn) to U.lls. 6d.

Imp. 4to. intdia proofs, pub. at 61. 16s. 6d.

reduced to 3/. 3s.

Views in London and its Environs, en-

graved by C. Heath from Drawings by
W. Westall, A.R.A., and others, 42 plates.

Lond. 1825, imp. Svo. reduced to 9s. prooks
on royal 4to. 14s.—On India paper, royal

4to. 11. Before the writing, imperial 4to.

11. 10s.

Metropolitan Improvements, or London
in the XlXth Century; a Series of 320
Views (by Shepherd) of the most interest-

ing Objects in the British Metropolis,

with Descriptions by J. Elmes, J. Britton,

and others. Lond. Jones, 1827-9, 4to. Pub-
lished originally in 80 numbers at Is.

each,or 16 parts at 5s. each, forming 2 vols.

il. Or INDIA proofs, 81.

London Interiors, with their Costumes
and Ceremonies, pub. in 25 parts 4to. 1/. Is.

Londonderry, Lieut. Gen. C.

W. Vane, Marquis of. Narrative

of the Peninsular War, 1808—13.
Lond. 1828. It o.

Pp. 61*, with a map and plain, pub. at

31. 3s. reduced 10s. 6d. -Lond. 1829, 2 vols.

8vo. 9s. Abridged edition under the title

of Story of the Peninsular War. New ed.

Lond. Colburn, 1848, 12mo. 7s. 6d.

Narrative of the War in Germany and
France in 1813-14. Lond. 18:50, 4to." map.

Recollections of a Tour in the North of

Europe in 1836-7. Lond. 1S38, 8vo. 2 vols.

Steam Voyage to Constantinople by the

Rhine and the Danube, in 1S10-41, and to

Spain and Portugal in 1839. Lond. 1842,

8vo 2 vols.

Long, Hon. C. Bromley Hill.

Lond. 1816. 8vo.
Privately printed. Fonthill, 2155, g i,

— Edward. The History of Ja-

maica ; or, a general Survey of the

ancient and modern State of thai

Island, illustrated with Copper-

plates. L.md. 1771. Mo. 3 vols.

A work of Sterling merit, and if road

in conjunction with that of 1'at. Brown,
win leave little to be known respecting
this important Island. Dent, pt. ii. 809,
russia. i;/. 6s. Wlllett, 1415, 111. Font
hill, 2318, 1W. Ooxburghe, 8934, 121. 5s.

Heath, 2791, i U. ir>s.

— J. Voyages and Travels of

an Indian Interpreter and Trader.

Lond. 1791. 4to.
With a map of the western parts of Ca-

nada. Volney characterises this work as
exhibiting a most faithful picture of the
life and manners of the Indians and Ca-
nadian traders. Subjoined is ' a vocabu-
lary of the Chippeway language ; names
of furs and skins, in English and French

;

a listof words in the Iroquois, Michigan,
Shawanee, and Esquimaux tongues; and
a table, shewing the analogy between the
Algoukin and Chippeway languages.'
Drury, 2594, 10s. 6d. Koxburghe, 7345,
lis. 6d. LARGE PAPER. Fonthill, 3103,
morocco, 11. 10s.

Long, Roger, D.D. Astronomy,
in five Books. Cambridge, 1742-64,
and 1784. 4to. 2 vols.

Willett, 1461, russia, II. 10s.

— Thomas, B.D. Sre H1KQN
BASIA1KH.
An account of Long, and of his publi-

cations, will be found in Wood's Athen.
Oxon.

Longe Parvula; or English
Rides. Loud. Wynkyn de Worde,
1509. 4to.

Eight leaves. Ileber, pt. i. 51.

Longford House.— Views of

Longford House (Wiltshire), folio.

Bindley, pt. iii. 2310, 151. 15s. With
TlIACKER.

Longinus, Dionysius. Qua1 bu-

persunt, Grr. et Lat. denuo recen-

suit, Animadv. Toupii, Ruhnkenii,
aliisque Snbsidiis construxit Benj.

Weiske. Oxon. typ. Clarend. L820.

8vo. 10s. 6d. reduced 5s. 6d.
A correct reprint of the Leipzig edi-

tion of 1809.— Again, Lond. K Priestley,

1820. 8vo. Drury, 2358, morocco, 16s. 6d.

Weiske's critical and highly valuable
edition is held iii much esteem.

Dionysii Longinl de Subllmitate Liber,

Gr. et Lat. edendum cnravlt et Notarum
insuper Auctarium adjunxit Ger. Lang
baine. Oxon. 1686, 16mo.—Oxon. I6881

8vo. with a frontispiece by Marshall-

Steevens, 244, 3s.

Dionysii Longinl de Subllmitate Libel-
Ins, cum Prsefatione <lo vita et Scriptis

Longinl, Notts, [ndicibus,etvariis Lectio
nibus (ex Kccensione Jo. lludsoiiiV oxon.
1710, 8vo. 3s. A correct edition
paper. Drury, 2866, morocco, 18s. Heath,
1268, 18s. Williams, liiii, mor. U
I'.dilio nova, 17 IS. Svo. ;lis. i.w.ci. l'AVKU.

I hail,, 1279, :< 8d. Dent, pt i. 1848, nor
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continued.
15s. (ill. Williams, 1117, morocco, 11. 6s.

—1730, 8vo. Ss.—Reprinted, Edinb. 1733,

12mo.
De Sublimitate, Gr. et Lat. Notisillus-

travit et emendavit Zach. lVarce. Lond.

1732, 8vo. 5s. Best edition. LARGE PAPER.
Heath, 4319, 12s. fid. Williams, 1118,

morocco, 12. 7s. Other Editions.—Lond.
1724, 4tO. 6s. Willett, 1162, 11k. thick
paper. Dent, pt. ii. Gil, morocco, 11. 3s.

—1743, 8vo.—1752, 8vo. 3s. Gd.—1762, 8vo.
3s. 6d.—1773, 8vo. 3s. Gd.

Dionysius Longinus de Sublimitate, Gr.
et Lat. ex tertia Editione Z. Pearce.
Glaagnae, 1751, small 8vo. 2s. 6d. Wil-
liams, 1121, morocco, 5s. Gd. BEST PAPEK,
Williams, 1120, morocco, 10s.—1763, sra.

8vo. Williams, 1122, morocco, 8s. Ilib-

bert, 4845, morocco, 17s. Quarto. Heath,
3711, 5s.

D. Longini omnia qua? extant, Gr. et

Lat. recensuit, Notasque suas atque Ani-
madversiones adjecit Joh. Tonpius. Ac-
cednnt Emendationes Davidis Kuhnkenii.
Oxon. 1778, 8vo. 5s. An esteemed edi-

tion. LARGE paper, in royal 8vo. 7s.

Williams, 1125, morocco, 11. 10s. largest
paper, Quarto. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

364, 18s. Heath, 3713, russia, 11. Is. Dent,

pt. ii. 612, morocco, 11. 5s.— Oxon. 1789,

8VO. 4S. LARGE PAPER, 6s.—Oxon. 1806,

8V0. 6S. LARGE PAPER, 12s.

De Sublimitate, Gr. with English notes,

1836, 12mo.
Longimis, from the text of Weiske,

with English Notes and copious Index by
Dr. Hickie. Lond. 1838, 12mo. 5s.

TRANSLATIONS.
The Height of Eloquence, rendered into

English by John Hall, Esq. Lond. 1652,

8vo. Dedicated to Bulstrode Whitelocke.
A Treatise of the Loftiness or Elegancy

of Speech, translated into English by
J(ohn) P(ulteney), G.S. Loud. 1680, 12mo.
26s. 6d.

Longinus' Essay upon the Sublime,
translated into English. Oxf. 1695, 8vo.

The translator unknown.
Treatise on the Sublime, by Leonard

Welsted, Esq. Translated from the French
of Boileau. Lond. 1712, 8vo. 2s. Reprint-

ed in Welsted's Epistles, &c. 8vo. Lond.
1724, 8vo. ; and in his Works. Lond. 1789.

Dionysius Longinus on the Sublime,
translated with Notes, &c, and some Ac-
count of the Life and Writings of the
Author, by Win. Smith, D.D. Second
edition corrected and improved. Lond.
1742, 8vo. An excellent translation, made
with great accuracy and judgment. Drury,
2359,4s. Other Editions.—First ed. 1739,

8vo. Bindley, pt. ii. 1377, morocco, 14s.

—

1752, 8vo.—Fourth ed. 1770, 8vo.' Nassau,
pt. i. 2051, 5s.— Fifth ed. 1800, 8vo.— 1819,

8vo. Drury, 2360, 7s.

Longinus on the Sublime, translated by
M, Carew. Dublin, Comic, 1884, Bvo.
8s. Gd.

On the Sublime in Writing, translated
with Notes, original and selected, and
three Dissertations, by W. T. Spurdens.
Norwich, 1836. royal 8vo. 7s. 6d.

On the Sublime, translated from the
text of Weiske. Dublin, Cornish, 1840
12mo. 2s.

COMMENTARIES.

Gerardi Langbaenii nfoOeapi.a, uhi in

auctoris (Longini) prosapiam et patriam
inquiritur. Ox. 1686, 1638, 8vo.

Critical Essays:—1. Observations on
the Sublime of Longinus. 2. The Influ-
ence of Government on the Mental Facul-
ties. 3. Essay on the Fourth Bunk. 1.

Essay on the Fifth liook. 5. Essay on
the close of the Sixth Book of the jEneid.
Lond. Ridley, 1770, 8vo. 5s.

Ascribed to Green, translator of Ana-
creon.

Indices tres vocum fere omnium quaa
occurrunt;— 1. In Dionysii Longini Com-
mentario de Sublimitate et in ejusdem
fragmentis. 2. In Eunapii Libello de
Vitis Philosophorum et Sophistarum. 3.

In Ilieroclis Commentario in Pythagorse
Aurea Carmina. Concinnavit K. Robin-
son. Ox. typ. Clar. 1773, 8vo. 3s. Gd.

Remarks on the supposed Dionysius
Longinus ; with an Attempt to restore
the Treatise on the Sublime to its original
State. By the Rev. J. W. Knox. Lond.
1826, 8vo. Drury, 2152, 5s.

Longland, John, Bishop of Lin-
coln. Longlandi Scrmones. 1517.
Lond. in iEdibus Pynson. small fol.

Collation.—Engraved title, 1 leaf. Dedi-
cation and Pio lectori. Text commences
on B to the reverse of folio 52, with colo-

phon ; then follows, on sheet L, Expositio
concionalis secundi psalmi poenitentialis

prcefati Joannis Longlondi coram regia
majestate, 1519, to folio 198, A copy is

in the British Museum.
Tres Condones reverendissimo domino.

Waramo Cantuariensi Archiepiscopo
totius Anglian primati merito nuncupate.
Lond. R. Pynson, small folio. A copy is

in Lambeth Library.
Quinque sermones, sextis quadragesimse

feriis habiti coram illustrissimi Henrici
VIII. 1517. Lond. R. Pynson, sm. folio.

A copy is in Lambeth Library.

See Ames' Typog. Antiq. by Dr. Dibdin
ii. 5G0-2. Also Maitland's List of Books
in Lambeth Library, 1843, 8vo.
A Sermond made before the Kinge hys

Hyghnes at Richemunte vpponGood Pry-
day, the Yere of our Lorde m.ccccc.xxxvi.
by Johan Longland, Byshope of Lincoln,
vpon Psalm 129, 4to.

A Sermonde made before the Kyngehh.



1396 LON lop

Maiestie at Grenewiche vpon Good I tory of the Connter-Revolution in Eng

Frydaye, the Yere of our Lorde God |
land, and^ Fox's^History of James I

m.d.xxxviii. by John Longlonde, Busshop
of Lincolne. Lond. by me Thomas Petyt

4to. The text, Hebr. xiii. 10-13. Sothe-

by's in 1823, 11. 16s. A copy is in Lam-
beth Library.

Concio habita coram celeberrimo Conn-

entu turn Arcbiepiscoporum cum Episco-

porum, cieteraque Multitudinis, in occi-

dentalis Coenobii Sanctuario Die xxvn
Nov. Anno M.n.xxvu. Lond. per R. Pyn-
son, 1531, 8vo.

Expositio concionalis quinti Psalmi pce-

nitentialis. folio. A copy is in the Bri-

tish Museum.
An account of this prelate and his pub-

lications will be found in Wood's Athen.
Oxon.

Longmate, Barak. The Pocket

Peerage of England, Scotland, and
Ireland. Lond. 12mo. 2 vols.

See Collins, Arthur.

Longsword, Earl of Salisbury,

an historical Romance. Lond. 1762,

12mo. 2 vols. 5s.

With frontispieces. An ingenious his-

torical romance, attributed to Leland, the

translator of Demosthenes. Fonthill, S3S,

12s. Second edition. Lond. 1775, 12mo.
2 vols.

Longtjs. Amours of Daphnia
and Chloe, translated by G. Thorn-

ley. Lond. 1657, 8vo.
With a frontispiece by Cross. Bindley,

pt. iii. 1817, I'. 1 .?..,„

The Pastoral Amours of Daphnis and ;

1

Chloe, in four Books. Translated into

English by James Craggs, Esq.. The
fourth edition. Lond. 1733, 12mo. with
portrait of Craggs by King, and ten cuts.

—1719, Steevens, 487, morocco, 18s. 6d.

Again, 1763, plates.

Daphnis and Cloe, a pastoral Novel,

now first selectly translated into English

from the original Greek of Longus by the

Kev. C. P. Le Grice.) Lond. 1804, l2mo. Is.

JV revised translation of Daphnis and

Chloe, with the omitted passages restored,

[sin the Greek Romanobs. Lond. 1855

(Bohn's Classical Library), post 8vo. 5s.

Lonsdale, John Lord Viscount.

Memoirs of the Reign of James II.

York, 1808, 4to.
Not published. Sir M. M. Sykes.pt. ii.

867, morocco, 51. 15s. 6d. Dent, pt. ii. 488,

8J.18s Bindley, pt. iii. 189, 21. 8b. Hib-
bert, 4962, 21. 17s. Coxe, 579, 8/. 18s.

Nassau, pt. i. 2566, 4/. Ms. (id. Fonthill,

2466, 1/. 5s. Bright, 1/. 18s. Wrangham,
21. 2s

(Bohn's Standard Library.) 1857, post

8vo. 3s. 6d.

Look about totj.—A pleasant

Commedie, called Look about you.

As it was lately played by the right

honourable the Lord Higli Adtni-

rall his Servaunts. Lond. 1600, tto.

A copy is in the British Museum.
Rhodes, 229, 10?. Jolley, 31. 4s.

Looke to it, for l'le stabbe ye, a Pi i m,
Lond. 1604, 4to. Roxburghe, 3351, 22. 2s.

Boucher, 5/. 7s. 6d. (See Rowlands.)
Looke up and see Wonders. 1628. See

Berkshire.
Look e'er you leap, or a History of the

Lives and Intrigues of lewd Women, with
the Arraignment of their several Vices,

with the Character of a good Woman, 1741,

12mo. with front. 6s. See Swet.vau, Jsph.

Looker-on, a periodical Paper.

By the Rev. Simon Olive-branch,

A.M. (Win. Roberts, A.M.) Lond.

1794, 12mo 3 vols.—1792-4, folio.

The original edition, folio. Bindley, pt.

i v. 1124, 8s.—1795, 12mo. 4 vols. Fon'hill,

1400, 14s.
,

Lookes, John. The two con-

victed Thieves, or the accidental

meeting of Peter Pycklock and

Matthew Make-them-stand, being

a Dialogue between the Scaffold

and the Grallowes. Lond. 3?. Grove,

Black letter, seven leaves. A curious

piece relating to the thieves of London.
Sotheby's, 1S56, SI. 10s.

Looking-glass of the World

;

or the plundered Man in Ireland
;

his Voyage, his Observations of the

Beasts of the Field, of the Sea, of

the Fowles of the Aire, &0. Print-

ed by F. N. 1614. 4to.

Heber, pt. ii. it. is/

Lope—Felix de Vega. See Vega.
Loperus, Christ. Laniena Pas-

waliensis, a tragicall Relation of the

Plundring, Butchering, and Fyre-

ing of the Town of Pasewalke in

Pomerland, translated from the

Dutch. Lond. 1631, 4to.
llibbert, {'.»;:>,, morocco, 10s. Oil.

Lopez, Franc, de Gromara. The
pleasant Historic of the Oonqueal

Reprinted (verbatim) with Canel'B HI of the Weasl India, translated out
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nil he Spanish Tongue bv T(hoinas)

Nicholas). Loud. 1578, 4to.
This work is frequently, hut erroneously

attributed to Eternal Diaz del Castillo.

—

1596, 4to. with commendatory verses by
Stephen Gosson. Gordonstoun, 1672,
41. 14s. 6d.

Lopez, Gregory, a Spanish Her-
mite in the West Indies. The holy

Life of, by Francis Losa. No place,

1675, 8vo.
Bright, 3512, 9s.

— Fernando. See Castaneda,
F. L. de.

— De Mendoza. The Prouerbes
of Sir James Lopes de Mendoza,
Marques of Santillana, with the

Paraphrase of D. Peter Diaz of To-

ledo. Translated out of Spanishe,

by Barnabe Googe. Lond. R. W.
1579, 16mo
One hundred and sixteen leaves. Sir

M. M. Sykes, pt. i. 1389, 41. 4s. Malone,
31. 153. Brand, 21. 15s.

Lopez, Fr. Juan Munoz de la.

Noticias historicas de las tres Pro-

vincias de la santissima Trinidad en
Inglaterra, Escocia, y Hyberiiia.

Madrid, 1714, folio.

An important work relative to the eccle-

siastical history of this country. Stewart,
W. and A.'s, in Feb. 1828, 41. 5s. Bright,
XI. Is.

— Odoardo. See Pigafetta,
Phil.

Loqtje, Ber. de, of Dolpliinee.

Discourses of Warre and single

Combat, translated out of French
by I. Eliot. Lond. 1591, 4to.

Inglis, 538, morocco, 7s. Bindley, pt. ii,

1194, 10s. Wrangham, 3s.

— A Treatise to knowe the True
Church from the Romish, translated

out of French, by T(homas) W(il-
cox). Lond. 1581, 16mo.
Wrangham, 5s. Reprinted in 1582.

Lord have Mercy upon Vs. The
World, a Sea, a Pest-house. The
one full of Stormes and Dangers,
the other full of Soares and Diseases.

Lond. 1636, 4to.
A, B, C, in fours, twelve leaves.
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Lord's Prater. &e Oratio Do-
minica.

Lord, Henry. A Discoveric of
the Sect of the Banians. The Re-
ligion of the Persees. Lond. 1630,
4to. frontispiece by Marshall.

Bindley, pt. ii. 2517, 11. 5s. Inglis, 940,
18s. Heath, 2580, li. 8s. North, pt. iii.

723, 15s. Gordonstoun, 1459, 12. 13s.
Heed, 4854, lis. Inserted in the sixth
volume of the Churchill Collection of
Voyages and Travels, and in the eighth
of rinkerton's Collection.

— Thomas. New System of Orni-
thology ; or oecumenical History
of British Birds. Lond. 1791, roy.
folio, 8/. 8s.

One hundred and fourteen finely-colour-
ed plates, with descriptive letter-press.

Lord and his three Sons.—

A

delectable little History, in Meetre,
of a Lord and his three Sons. Edin.
1705, 12mo.
A copy in a bookseller's recent cata-

logue was marked 21. 2s. edition 1708. Re-
printed in ' Early metrical Tales,' pub-
lished by D. Laing.

Lords. See Parliament.

Loredano, Gio. Francesco. The
Ascents of the Soul : or David's
Mount towards Gods House : being
Paraphrases on the fifteen Psalms
of Degrees, rendered into English,
Anno Dom. 1665 (by Henry Hare
or Here, Lord Coleraine). Lond.
1681, foho, 7s. 6d.
Dedicated to Lucinda, in verse and

prose, with an allegorical print by Faith-
orne of the translator in a pilgrim's ha-
bit, sitting and writing. Grave, 172,
6s. 6d.

The Second Part, entitled La Scala San-
ta, musical and gradual, being Descants
on the fifteen Psalms of Degrees, in Metre,
with Contemplations and Collects on them
in Prose, 1670. With a front, differing
from that given with part 1.—Lond. 1681,
folio. Skegg, both parts, 5s.

Academical Discourses, englished by
J. B. Lond. 1664, Svo.

Life of Adam, translated by J. S. Lond.
1659, 12mo. Nassau, pt. i. 2058, 4s.

Dianea, an excellent new Romance,
translated into English by Sir Aston Co-
kaine. Lond. 1654, Svo. Nassau, pt. i.

2057, 4s.

4 V
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Loreto.—The History of our

blessed Lady of Loreto, translated

out of Latin into English. Im-

printed with Licence, 160S, 12mo.

front.
Hibbert, 3862, 2s. Goldsmid, 377, 6s. 6d.

Towneley, pt. i. 449, 10s. Gough, 1789,

11. Is.

See RlCHEOME, L.

Lorgna, A. M. A Dissertation

on the Summation of infinite con-

verging Series, with Algebraic Di-

visions, translated, with illustrative

Notes, &c. by Henry Clarke. Lond.

1780, 4to. 10s 6d.
A valuable work.

Observations on converging Series, by

J. Landen. With an Appendix. Lond.

1781-3, 4to. 3s.

Supplement to Professor Lorgna's Sum-
mation of Series. By Henry Clarke.

Lond. 1782, 4to. 2s. 6d.

Lorimek, John, M.D. A con-

cise Essay on Magnetism. Lond.

1795, 4to! 5s.

Pp. 50, with 6 plates. In this work will

be found an attempt to ascertain the cause

of the variation of the needle.

Lorraine, Claude. Liber Ve-

ritatis : or a Collection of Prints

after the original Designs of Claude

le Lorrain, with Descriptions. By
Richard Earlom. Lond. 1777-1804,

folio, 3 vols.

Sotheby's in 1826, 2 vols. Ul 5s. proofs.

Sotheby's in 1821, vols. i. and ii. 307. 9s.;

in 1823, riissia, 611. 19s.—Fonthill, 2520,

3 vols. 9U. 7s. Edwards, 419, vols. i. and

ii. morocco, 28Z. 7s. Lent, vols. i. and ii.

russia, 36/. Baker, 257, vols. i. and ii. and

nos. 1 and 2 of vol. iii.55/. 13s. The proof

impressions have the writing in upright

letters, scratched in by the engraver, Earl-

om. Subsequently the whole of the plates

of the first and second volumes were re-

touched, and facsimile writing of the

proofs inserted ; in this latter state they

are of much less value. The title-pages

and text of the original copies are printed

on a bluelsh paper, and may be easily dis-

tinguished. The entirework hauslnce been
reissued by Mr, l'.ohn, with printed lists

of the plates, showing present possessors

of the pictures, 3 vols, folio, half morocco,

gilt edges, 10/. 10s. .

Liber Studiorum. Imi>erial folio, 100
engravings in facsimile of the originals

in the British Museum, by P. ('. Lewis.

In 1 parte, it. 4s'. rnooFa, 8f. 8s.
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Facsimiles of 20 Drawings by Claude,

(brought to this country by Mr. Binda),

now in the British Museum, etched by
F. C. Lewis. Lond. folio, 1/. lis. 6d.;

PROOFS, 3/ 3s.

Etchings (from original Drawings by
Claude Lorrain), by Mrs. Henry YVellos-

ley. 4to. 12 plates, U. lis. 6d. Privately

printed.

Lort, Michael, D.D. A short

Commentarv on the Lord's Prayer.

Lond. 1790^ 8vo.

Loet, I. and J. A picturesque

Tom- from Geneva. 1820, 8vo.
With coloured plates. Fonthill, 728,

15s. large paper in 4to. Drnry, 2599,

morocco, 2/. 4s.

Loselet Manuscripts. See

Kempe, A. J.

Loskiel, G-eorge Henry. His-

tory of the Mission of the United
Brethren among the Indians in

North America, translated from

the German by C. J. La Trobe.

Lond. 1794, 8v6 12s.
With a map. Williams, 1124, 15s.

Lothian, William, D.D. The
History of the united Provinces of

the Netherlands, from the Death of

Philip II. King of Spain, to the

Truce made with Albert and Isa-

bella. Lond. 1780, 4to. 16s.

Reprinted Dublin, 1780, 8vo.

— Rev. William. Lectures on
St. Paul's Epistles to the Corin-

thians. Lond. 1S27, 8vo.

Loubeue, M. de Simon de la.

A new historical Relation of the

Kingdom of Siam, done out of

French by A. P. Lond. 1693, folio.

2 torn, in 1 vol.

Bindley, pt. ii. 412, 3s. 6d. White
Knights, 2761, 25s. The work of a Jesuit,

full of extravagant praise and exaggerated
description.

Loudon, John C, F.L.S., <xe. A
Treatise of forming, improving, and
managing Country Residences

With an Appendix containing an

Enquiry into the Utility and Merits

of Mr. Bepton's Mode, &c. Lond.
1806, 4to. 2 vols. 32 plates.

Duke Of York, 3123, 2/.
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Loudon—continued.
Observations on the Formation and Ma-

nagement of useful and ornamental Plan-

tations; on the Theory and Practice of

Landscape Gardening; and on gaining
and embanking Land from Rivers or the

Sea. Illustrated with Plates. Edinb. 1804,

8vo. 10s. 6d. Mr. Loudon's first work.
A short Treatise on some Improve-

ments lately made in Hot-houses. Edinb.
1805, 8vo. 12s.

An Immediate and Effectual Mode of

Raising the Rental of the Landed Pro-
perty of England, &c, by a ScotchFarmer,
(J. C. Loudon). Lond. 1808, 8vo. 2s. 6d.

Account of the Paper Roofs used at Tew
Lodge, Oxon. Lond. 1811, 8vo. 2s.

Designs for laying out Farms and Farm
Buildings in the Scotch Style, adapted to

England. Lond. 1812, imperial 4to. 40
plates, pub. at SI. 3s. or with the views
coloured, 51. 5s. now 11. lis. 6d.

Remarks on the Construction of Hot-
houses. Lond. 1817, royal 4to. plates, 15s.

Sketches of Curvilinear Hothouses.
Lond. 1818.

An Encyclopaedia of Gardening (First

Edition). Lond. 1822, 8vo. Nearly 1000
woodcuts, 21. 10s.— Second Edition, 1824.
— Third edition (rewritten). Lond. 1831.

—Lond. 1835, 22. 8s.—New Edition, edited

by Mrs. Loudon, 1850, 21. 10s. One of the
most valuabje condensed works on garden-
ing ever published. Red. 1863, 1/. lis. 6d.

Different Modes of Cultivating the Pine
Apple in Europe. Lond. 1823, 8vo. 9s.

Greenhouse Companion (published
anonymously). Lond. 1824, 12mo.

Gardener's Magazine, First Series.
Lond. 1826-34, 8vo. 10 vols. SI. 5s.—New
Series, Lond. 1835-43, 9 vols. 8?. 19s. Now
sold for less than half price.

Encyclopaedia of Agriculture, compris-
ing the Theory and Practice of the Valua-
tion, Transfer, Laying-out, Improvement,
and Management of Landed Property,
and the Cultivation and Economy of Mi-
neral and Vegetable Productions. Lond.
1825, 8vo. 800 engravings on wood, 21. 10s.

—Second edition, 1827.—Third Edition,
with a Supplement, 1835, 21. 10s. Supp.
separate, 5s.—Fifth Edition, with Supp.
Lond. 1844, 8vo. 21. 10s. (Supplement
separate, 5s.) Reduced, 1863, XI. lis. 6d.

Magazine of Natural History, and
Journal of Zoology, Botany, Mineralogy,
Geology, and Meteorology, comprising
numerous Original Communications by
distinguished Naturalists, and the Es-
sence of New Publications on these sub-
jects. Lond. 1829-36, 8vo. 9 thick vols.
wood-cuts, pub. 101. reduced to about
SI. Ss.—New Series, edited by Charles-
woith. Lond. 1837-10, 8vo. 4 vols, nume-

rous woodcuts, published 51. 5s. reduced
(Bohn) ll. 6s.

illustrations of Landscape Gardening
and Garden Architecture. Lond. 1830-33,
folio, plates, only the first three parts
published.

Encyclopaedia of Cottage, Farm, and
Villa Architecture. Lond. 1832.—Second
Edition, with Supplement. Lond. 1842,
8vo. SI. 3s.—New edition, edited by Mrs.
Loudon. Lond. 1854, 8vo. 1200 engravings,
3/. 3s.

Suburban GardenerandVillaCompanion.
(Published in Numbers.) Lond. 1636,1838,
8vo. 11. Second edition, under the title

of ' Villa Gardener,' which see.

Arboretum et Fruticetum Britannicum
;

or, the Trees and Shrubs of Britain, Na-
tive and Foreign, Hardy and Half-Hardy,
pictorially and botanically delineated, and
scientifically and popularly described

;

with their Propagation, Culture, Manage-
ment, and Uses in the Arts, in useful and
ornamental Plantations, and in Landscape
Gardening; preceded by an historical and
geographical Outline of the Trees and
Shrubs ofTemperate Climates throughout
the World. Lond. 1838.— Second edition,

revised, 1844, 8 vols. 8vo. (four of letter-

press, and four of plates), with nearly 3000
plates of Trees and Shrubs, pub. at 101.

reduced (Bohn) to 51. 5s. Twenty-five
copies were got up with coloured plates at

251. each.
Hortus Lignosus Londinensis. (A por-

tion of the Arboretum Britannicum,
printed off separately.) Lond. 1838. 8vo.

7s. 6d.—New edition, Lond. 1842, 7s. 6d.

Hortus Britannicus; a Catalogue of all

the Plants indigenous, cultivated in, or

introduced into Great Britain. Lond.
1830.—Third edition, with new Supple-
ment. Lond. 1839, 8vo. 11 Is. First Supp.
2s. 6d.—4th edit, corrected by Mrs. Lou-
don. Lond. 1850, 8vo. 11. lis. 6d. (Supp
sep. 14s.)—5th edition, 1863, 1?. Us. 6d.

Architectural Magazine and Journal
complete. Lond. 1839, 8vo. 5,vols. cuts
%l. 6s. reduced to 21. 2s.

Encyclopaedia of Plants, with Supple-
ment. Lond. 1838, SI. 13s. 6d.— Supple-
ment, 1841. 5s.— Second edition, edited by
Mrs. Loudon. Lond. 1855, 8vo. nearly
12,000 woodcrts, SI. 13s. 6d.—First Sup-
plement, 1841, 15s.—Second Supp. 11. Is.

Derby Arboretum. Lond. 1841, 8vo
2s. 6d.

Encyclopaedia of Trees and Shrubs
Lond. 1842, 8vo, 2000 cuts, 21. 10s. An
Abridgment of the Arboretum.

Suburban Horticulturist: or an Attempt
to Teach the Science of Horticulture, and
the Management of the Fruit, Kitchen,
and Forcing Garden, to persons who have
had no previous Knowledge or Expert-
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Loudon—continued.

ence in these Departments; 3S0 engra-

vings. Lond. 1842, Svo. 16s.

On Laying out and Planting Cemete-
ries. Lond. 1843, Svo. 12s.

Self instruction for Young Gardeners,

&c. Lond. 1845, Svo. 7s. 6d.— Second edi-

tion, Lond. 1847, Svo. 7s. 6d. portrait.

The Horticulturist, Svo. 16s. with 3S3

woodcuts. Lond. 1849, Svo. 16s.

Villa Gardener, comprising the choice

of a Suburban Villa Residence ; the Lay-

ing-out, Planting, and Culture of the

Garden and Grounds; and every necessary

information for the Amateur in collecting,

placing, and rearing all the Plants and

Trees usually cultivated in Great Britain ;

the Management of the Villa Farm, Dairy,

and Poultry-Yard—Second edition, edited

by Mrs. Loudon, with 377 engravings on

wood. Lond. 1850, 8vo. published at 12s.

reduced (Bohn) to 8s. 6d.

Mr. Loudon is author of several Tracts

not enumerated here, and contributed

some papers to the Horticultural Trans-

actions.

Mrs. Loudon contributed by her industry

to many of her husband's works, after her

marriage to him in 1830, and wrote or

compiled many herself, of which we enu-

merate a few

:

Flower Garden of Ornamental Annuals.

Lond. 1840, 4to. coloured plates, 21. 2s.

Flower Garden of Ornamental Bulbous
Plants, coloured plates. Lond. 1841, 4to.

2/. 2s.

Flower Garden of Ornamental Peren-

nials. Lond. 1843-4, 4to. coloured plates,

2 vols. 3?. 10s.

British Wild Flowers, 4to. coloured

plates. Lond. 1846, 42s.

Country Companion. 1845, 12mo. 7s. 6d.

Amateur Gardener's Monthly Calendar,

12mo. Lond. 1847, 7s. 6d.

Ladies' Companion to the Flower Gar-

den. Lond. \V. Smith 1841. 12mo. 6s.—

Fifth edition, Bradbury and Evans, 1847,

7s.

Botany for Ladies, 12mo. Lond. 1849,

8s. New edition, 6s.

Entertaining Naturalist, new edition.

Lond. Bohn, 1849, 12mo. 500 woodcuts of

animals, 7s. 6d.

Gardening for Ladies, fcap. 8vo. Lond.

1810, 8s. New edition, 1849, 5s.

See Repton.

Loudon.—A Relation of the De-

vill Balams Departure out of the

Body of the Mother Prioresse of

the Ursuline Nuns of Loudon.

Lond. 1635, 4to.
Bindley, pt. iii. 1629,4s. 6d.—1636. Rox-

biirghe, 1902, 17s.

The History of the Devils of Loudon.

LOU

Lond. 1694, Svo.—1703, Svo, 5s. A curious

and very singular piece of history, which
made much noise in France.

Louis XIII. King of France.

See Howeli, James.

— XIV. King of France. Me-
moirs of the Court of Louis XI"\ .

Lond. 8vo. 3 vols.

Secret Memoirs of the Court of Louis
XIV. and of the Regency. Extracted from
the German Correspondence of Madame
Elizabeth Charlotte, Duchess of Orleans,

Mother of the Regent, preceded by a No-
tice on this Princess. Lond. 1S24, 8vo. 14s.

See James, G. P. R. Voltaire.

— XV. King of France. The
private Life of Louis XV. By J. O.

Justamond. Translated from the

French. Lond. 1781, 8vo. 4 vols.

Willett, 1527, II. Is.

— XVI. King of France. The
political and confidential Corre-

spondence of Lewis the Sixteenth 5

with Observations on each Letter.

By Helen Maria Williams. Lond.

1803, Svo. 3 vols.

See Molevim.e, A. F. Bertrand de

— XVIII. Private Memoirs ot

the Court of. Lond. 1830, post

Svo. 2 vols.

Lounger, The, a periodical Pa
per. 1787. 12mo. 3 vols.

This paper was originally published in

numbers at Edinburgh in the years 1785

and 1786.

The Lounger's Miscellany. 1789, folio,

20 nos. all published, 7s. 6d.

The Lounger's Common-place Book
|by Jeremiah Whitaker Newman, Esq.]

Lond. 1792-9, Svo. 4 vols. With additions,

1796, Svo. 4 vols. A new Edition arranged

alphabetically,afewof the articles altered.

L"iid. 183S. crown Svo. 2 vols, issued after-

wards by Chidley, done up in one volume.

Loutherbourg, P. J. de. The
romantic and picturesque Scenery

of England and Wales, from Draw-

ings made by P. J. Do Louther-

bourg, with Accounts of tho several

Places. lsor>, large folio.

Duke of York, 21117, with 18 coloured

plates, 2/. 2s. North, pt. ii. 703, with co-

loured plates, 3(. 6s.

PictureBque Scenery of Great Britain

Lond. 1801, folio.
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Lotjvet, J. B. The Life and
Adventures of the Chevalier de

Faublas ; including a Variety of

Anecdotes relative to the present

King of Poland. Loud. 1793, 12ino.

4 vols. 14s.
Emily de Varmont ; to which are added,

the Amours of Father Seviu. Lond. 1798,
12mo. 3 vols. 10s. 6d.

Lovat, Simon Fraser, Lord. Me-
moirs of the Life of Lord Lovat

;

written by himself in the French
Language ; and now first translated

from the original Manuscript.

Lond. 1797, 8vo.
Hibhert, 4861, 6s. 6d. Foil thill, 26, lis.

Bindley, pt. ii. 1133, 14s. 6d. Eoxburghe,
9315. date 1785, 14s.

Life and Adventures of Simon Fraser
Lord Lovat. By Archib. Arbuthnot.
Lond. 1746, 12mo. with portrait by W.
Hogarth. 6s.

Memoirs of the Life of Lord Lovat.
Lond. 1746, 8vo. Bindley, pt. ii. 1360,

with a portrait inserted, 13s.

A free Examination of a modern Ro-
mance, intitled Memoirs of the Life of

Lord Lovat. Lond. 1746, 8vo.
Proceedings upon the Impeachment of

Lord Lovat. Lond. 1747, folio.

A candid and impartial Account of the
Life and Behaviour of Lord Lovat from
the Time his Death-warrant was deliver'd

to the Day of his. Execution. Lond. 1747,

8vo.
Proceedings upon the impeachment

against Lord Lovat for High Treason.
Lond. 1747, folio.

Memoirs of Lord Lovat and Duncan
Forbes, by J. II. Burton. Lond. 1847, post
8vo. 9s.

Love, Christopher. Fifteen Ser-

mons. Lond. 1652, 4to. 6s. por-

trait by T. Cross.
The Christian's Combat. Loud. 1664,

12mo. portrait.

Short and plaine animadversions on some
passages in Mr. Del's sermon preached
before the House of Commons Nov. 25,

1646, with an answer to a pamphlet enti-

tuled, ' A Reply to Master Love's Contra-
dictions.' Lond. 1646, 4to.

Six Letters in prison, and his prophecy
;

>vith a sketch of his life, and notes on the
accomplishment of his predictions. By
W. Warde, M.A., and the Rev. E. Davies.
Bungay. 1807, 12mo.
Works. Daley, 1805, 8vo. 2 vols.

An account of this presbyterian divine

and his various publications will be found
in Wood's Athen. Oxon.

See Wild, Robert, D.D.

Love.—Tretyse of Loue, &c.,

folio.

Printed by Caxton. The signatures ex-
tend from A to H, in sixes. It usually
accompanies ' The prouftitable Boke for

Manes Soule, called the Chastysing of

Goddes Children.' See Ames' Typog.
Antiq. by Dr. Dibdin, i. 356-7. Bibl.
Spencer, iv. 339-43.

Lytell contrauers or Dialogue betwene
Loue and Councell.
The Ymage of Loue. 1525, 4to. From

W. de Worde's press.

The iiii Leues of true Love. Lond. by
W. de Worde, 4to. A dull poem, ending
on the reverse of the first leaf after sig.

B iij in fours.

A Special Remedie against the furious
force of Lawless Love, &c, 1579. See
Roxburghe Club, 1844. Appendix.

Of Love's Complaints, with the Legend
of Orpheus and Eurydice, (in verse).
Lond. by H(umphrey) L(ownes), 1597,
16mo. Ritson has attributed this to Hen.
Lock, taking the printer's initials in
error. The name of the writer will pro-
bably never be recovered.
Love given over, a Satyr against Wo-

men. 1620, 4to. Bindley, pt. ii. 2511.

A Description of Love. With certain
Epigrams, Elegies, and Sonnets: and also
Ben Jonson's Answer to Withers, ' Shall
I wasting in Despair.' The second Edi-
tion, with the Crie of Ludgate, and the
Song of the Beggar. Lond. 1620, small
Svo. pp. 62. This publication, of which
the author seems to remain unknown, was
popular. Bibl. Anglo-Poet. 912, 41. 4s.

resold, Heber, pt. iv. 1?. Is—Fifth edition.
Lond. 1625.—Eighth edition. Lond. 1636,
small 8vo. Steevens, 1047. Heber.pt. iv.

Is.—Ninth edition. Lond. 1638, small
8vo. Bindley, pt. iii. 1552, 51. 5s. resold,
Perry, pt. i. 1354, 21. 14s. Heber, pt. i.

mor. SI. Is. Sotheby, May 1856, I. One
of the Epigrams in this rare little volume
is on Tom Coriate the Traveller.

Love and Valor, or the divers Affections
of Minerva. 1638, 4to. with frontispiece
by Marshall. Steevens, 1175.
The Power of Love. Lond. 1643, 12mo.
The Card of Courtship, or the Language

of Love. Lond. 1653, 12mo.
The wandering Lover. 1658, 4to. Bind-

ley, pt. iv. 976.

Le Prince d' Amour, or the Prince of
Love, with Poems and Songs. Lond. 1660,
Svo. Reed, 7562, 15s. 6d. Sotheby's in
1824, 11. Is. Midgley, 21. 5s.

The practical Part of Love extracted
out of the Extravagant and Lascivious
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Love—continued.
Life of a Fair but subtle Female. Loud.

1660, 8vo. front. Hebev, pt. vi. 11.

The inconstant Lover, an excellent Ro-
mance. 1671, 4s.

Annals of Love, containing select His-
tories of the Amours of diverse Princes
Courts, pleasantly related. Lond. 1672.

6mall 8vo.

Sad and deplorable News from Fleet

Street, or a Warning for Lovers. Lond.
1674, 4to.

Love's School, or a new and Merry
Book ofComplements, being the Language
of Love. Lond. 1674, 12mo. Heber, pt.

iv. 7s.

The Art of making Love, or Rules for

the Conduct of Ladies and Gallauts in

their' Amours. Lond. 1676, 12ino. with
frontispiece. White Knights, 2463, mo-
rocco, 11. 10s.

The Circle, or Conversations on Love
and Gallantry, with several new Songs,
illustrated with musical Notes, both treble

and has-;, by Nath. Noel. Lond. 1676.

Lloyd, 334, 16s.

The Lover's Quarrel : or Cupid's
Triumph ; being the pleasant History of

Fair Rosamond of Scotland. Being
Daughter to the Lord Arundel, whose
Love was obtained by the Valour of

Tommy Pots ; who conquered the Lord
Phenix, and wounded him, and after ob-

tained her to be his Wife. Being very
delightful to read. Lond. 1677, 16mo.
Bl. L.—Another edition, n. d. Reprinted,
compared with the edition without date,

in Ritson's Pieces of ancient popular
Poetry. A different copy of the poem,
more in the ballad form, is given in Rit-

son's ancient Songs.
Triumph of Love. 167S, J2mo. Bindley,

pt. iii. 1570.

Loves and Intrigues of Father Rock
with the Nuns, 1683, 12mo. Bindley,

pt. ii 1322.

Love Letters between a Nobleman
(Ford, Lord Grey) and his Sister (Lady
11. Berkeley). Lond. 1684, 12mo. 5s.

Generally attributed to Mrs. Behn.—
1708.—1729, 12mo.—1734, 12mo. 4s. Bind-

ley, pt. ii. 1149, 6s. 6d.—1765, 2 vols.

Hibbert. 4865, Is. 6d.

Lovfl and Eloquence ; or, the arts of

wooing and complementing as they are

managed in the Spring Gardens, Side
Park, New Exchange, &.C. 8vo. 1685,

front. 21. 2s.

Love Surprises exemplified in the Ko.

mance of a Day. Lond. 1765, 8vo. Har-
ward, 1858, 8s

Love's Posie. 1686. Bindley, pt. ii.

13.-.7.

The Folly <>f Love; or, an Essay upon
* Satyr agafnet Woman. I d. 1691, 4tO,

LOV

The Folly of Love, a Satyr against

Woman, with the Batchelor's Litany.

I.ond. 1693, 4to.

History of the famous and passionate
Love between a fair noble Parisian Lady
and a beautiful young singing Man, &c.
in two Cantos, 1692, 4to. Lloyd, 752, 13s.

Love Letters from a Nun to a Cavalier
transl. by Sir R. L' Estrange. Lond. 1693
Hibbert, 4S62, 3s.

The Lover's Miscellany, or Poems on
several Occasions, amorous and gallant.

Lond. 1719. 12mo. White Knights, 2467,6s.

The Lover's Miscellauy, a Collection of

amorous Tales and Poems, with Memoirs
of the Life and Amours of Mrs. Ann Old--

field, Lond . 1731, 8vo, Field, 1222, 10s. 6d

.

Love at first Sight, or the Gay in a
Flutter. Lond. 1750, 12mo. 4s. Reed,
2501, date 1751, 8s.

The Lover's Manual, being a Choice
Collection of Poems, in five Books. Lond.
1753, 12mo. 4s.

The Lover, by Marmaduke Myrtle,
Gent., to which is added, The Reader,
(both by Sir Richard Steele). 12mo. n. d.

Several editions.' A new Edition, with
Notes and Illustrations (by John Nichols).

Lond. 1789, Svo. 4s.

The Dictionary of Love. In which is

contained the Explanation of the Terms
used in that Language. Lond. 1753, 12mo.
2s.

A Dictionary of Love. Lond. 1776,

12mo. 2s. 6d.

An Historical Dictionary of Love : con-

taining interesting Anecdotes of distin-

guished Persons, eminent for their Vir-

tues or their Vices, from the Creation of

the World to the present Time. Trans-
lated from the French. Loud. 1791, 12mo.
3 vols. 9s.

The Lyre of Love. Lond. 1806, 12mo.
2 vols. A very elegant selection of poems
from ancient ami modern writers by Fetor

L. Courtier. Prefixed are frontispieces

after Cosway and Westell. Hibbert, 4912,

7s. White Knights, 2191, morocco, 11. 6s

LABGI PAPBB, 12s.

The Encyclopedia of Love. A selection

of Amatory Poems from the most esteem-
ed Authors. Lond. 1809, 12mo. 5s.

Illustrations of the Passions, being
a Collection of Anecdotes, Memoirs, and
Curious Traditions, illustrative of the
Attachment between the Sexes. 1829,
l'Jmo. 2 vols. 10s.

Love and Madness, a Story too

true, in a Series of Letters between

Parties whose Names would per-

haps be mentioned, were thej less

known or less lamented. Lond.

1780. small 8vo. 3s. 6d.
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A mixture of fact with fiction, by Sir

Herbert Croft, Bart. Reed, 6686, 8s. 6d.

Field, 1426, lis. The first edition con-

tains ' The Kose,' a poem omitted in the

subsequent editions. — Fourth edition.

Lend. 1780. — Ipswich, 1809. White
Knights, 2466,6s.

Reflections on the Deatli of Miss Martha
Reay ; by a Gentleman who was acciden-

tally present at the last Scene of her
dreadful' Murder. Lond. 1779, 4to.

The distracted Lover, a Poem j sup-
posed to have been addressed to an un-
fortunate Lady, a few Hours before her
melancholy Death. Lond. 1779, 4to.

The Case and Memoirs of the late Rev.
Mr. James Hackman, and of his Acquaint-
ance with the late Miss Martha Reay,
&c. Lond. 1779, 8vo.

The Case and Memoirs of Miss Martha
Reay. To which are added Remarks, by
way of Refutation, on the Case and Me-
moirs of the Rev. Mr. Hackman. Lond.
1779, 8vo.

The Life, Tryal and dying Words of

the Rev. James Hackman. Lond. April
1779, 8vo.

Chatterton and Love and Madness ; a
Letter from Sir Herbert Croft to Mr.
Nichols. 1800, 12mo. 2s. 6d.

Love, The Family of. A De-
scription of the Sect called 'The
Family of Love,' with their com-
mon Place of Residence. Lond.
1641. 4to.
Reprinted in the third volume of the

Harleian Miscellany.
An Answere vnto an infamous Libell

made by Chr. Vitel, one of the Chief En-
glish Elders of the pretended Family of

Lone, &c. in Defence of the Displaying of

the Family of Lone ; by J. Rogers.
Lond. by John Daye, 1579, 8vo. From
Mr. T. Baker's copy of Maunsell's Cata-
logue, p. 91. It was printed the same
year, by G. Bishop.

A Confutation of certaine Articles de-

liuered vnto the Familye of Lone, with
the Exposition of Theophilus, a supposed
Elder in the sayd Familye vpon the same
Articles. By William Wilkinson, Maister
of Artes and Student of Diuinitye. Here-
unto are prefixed by the right reuerend
Father hi God J(ohn) Y(oung) Byshop of

Rochester, certaine Notes collected out of

their Gospell, and answered by the Fam.
By the Author, a Description of the

Tyme, Places, Authors and Manner of

spreading the same: of their Liues, and
Wresting of Scriptures: with Notes in

the End how to know an Heretique.
Lond. by John Daye, 1579, 4to. Contains
100 leaves, besides dedication to Richard
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Ely, an address to the Christian reader, a
brief view of the heresies and errors of
H(enry) N(icholas), notes upon ' Ilereti-

call Affirmations &c. of II. N.', and an ac-
count of the springing up of the heresy
called 'The Familie of Love.'

Supplication of the Families of Love.
Camb. 1606, 4to.

Description of the Sect of the Family
of Love. Lond. 1641, 4to.

An Apology for the Family of Love
Lond. 1656, 12mo.
The Belief of the Family of Love.

Lond. 1656, 12mo.
'See Nicholas, Henry. Rogers, T.

Knewstub, John.

Lovedat, Robert. Letters.

Lond. 1659. 8vo.
With portrait by Faithorne. Formerly

in good esteem. Nassau, pt. i. 2061, 5s.

—1669, 8vo.—1673, 8vo.— 1677, 8vo. with
portrait. Bindley, pt. ii. 1296, 5s. 6d.

—

1684, 8vo.
See Calprenede, G. de C. de la,

Lovelace, Richard. Poems.
(Lucasta, &c.) Chiswict, 1817-18,
12mo. 2 vols, in 1.

With portrait and frontispiece. In this
reprint several verses containing indeli-

cate expressions are omitted. Strettell.

1593, 10s. Hibbert, 4869, 10s. 6d. Drury'
2364, 13s.

Lucasta: Epodes, Odes, Sonnets, Songs,
&c, to which is added, Aramantha, a Pas-
torall. Loud. 1649, small 8vo. pp. 166,
with a frontispiece by W. Faithorne, re-

presenting a lady, probably Lucy Sache-
verell, sitting under a tree. Paris, 1649.

Bindley, pt. ii. 1286, 21. 5s. Bibl. Anglo-
Poet. 424, 31. 13s. 6d. resold Gutch, 1858,
41. Skegg, 11. 5s. Inglis, 880, morocco,
11. 17s. Nassau, pt. i. 2062, 21. 16s. pt. ii.

1469, 11, 2s. Bright, MS. title.

Lucasta. Posthume Poems. Lond. 1659,
sm. 8vo. pp. 107, with a portrait by
Hollar Bibl. Anglo.Poet. 465, ll.la. Hib-
bert, 4868, a presentation copy, with the
portrait and plate, 41. 6s. Sir M. M. Sykes,
pt, ii. 291, with the portrait and plate,

morocco, 21. 6s. Copies, with the Lucasta,
1649. North, pt. iii. 499, 3/. 6s. Bright,
no head, old morocco, 11. 7s. Skegg, addi-
tional portrait by Hollar, SI. 6s.

Elegies sacred to the Memory of the
Author: by several of his Friends. Col-
lected and published by D. P. L. Lond.
1660, sm. 8vo. pp. 14. Bindley, pt. ii.

1287, with the Lucasta and Posthume
Poems, also the portrait and plate, 1M. lis.

Loveling, — . Latin and En-
glish Poems. Lond. 1738. 4to.

Dent, pt, ii. 613,russia, 7s. 1741, 12mo.
Hibbert, 4870, 5s. 6d.
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Lovell, Robert. Coinpleat Her-

ball. Oxford, 1665.
Heber, pt. i. 4s. 6<L

— Thomas. A Dialogue be-

tweene Custom and Veritie con-

cerning the Use and Abuse of

Dauncing and Minstrelsie (in

Verse). Lond. John Allde. n. <L

L2mo.
D, in eights, dedicated to Rob. Crowley

and' Tho. Brasbridge, by Tho. Louell.

It was licensed in 15S1. Nassau, pt. i.

798, 10?. 5s. Heber, pt. iv. 10?.

A most curious and interesting per-

formance, displaying Minstrel Life about

the middle of the reign of Queen Eliza-

beth. Ritson, though giving the title,

had never seen it.

Low, Alexander, A.M. The
History of Scotland froin the ear-

liest Period to the Middle of the

ninth Century. Edinb. 1826. 8vo.

12s. 6d.

— Rev. George. Fauna Orca-

densis : or, the Natural History of

the Quadrupeds, Birds, Reptiles,

and Fishes of Orkney and Shetland.

Edinb. 1813. 4to. 15s.

An interesting and valuable addition to

the natural history of the British islands,

published by Dr. W. E. Leach.

Low Countries.—A brief Cha-

racter of the Low Countries under

the States. Lond. 1652. 12mo.
By Owen Feltham ?—1G60, 12mo.—1661.

Reed, 4045. 5s. 6d.—1671. Reed, 3219, 6s.

A Treatise of the Peace made and con-

cluded between the States of the Lowe
Countries, assembled within the Citie of

Bruxels, and the Prince of Orenge, the

States of Holland and Zealand, with the

Associates, published the viij Day of No-
uember, 1576. Lond. 1576, 16mo.

The. perpetuall Edict concerning the

Agreement betweene Sir John de Austria,

and the Estates of the Low Countryes.

Lond. 1577, 16mo.
A Request presented to the King of

Spayn and the I.ordes of the Counsel of

tin State, by the Inhabitantes of the

Lowe Countreys, protesting that they will

line according to the Gospel] ; the xxij of

.lime, i;>78. Bdinb.be Leighe Mannenby,
I'.7H. ito. c.in fours Roxburghe, 7937,
.-<. 6(1.

A Tragicall Hlstori

and civile \Varre» ot Ihe Lowe-Countries,
otherwise called Flanders, translated ont
of French into Englishe, by T(homas)
S(tocker). Lond. by John Kyngston, for

Tobie Smith (15S3). 4to. fol. 211, besides
dedication to Robert Dudley, Earl of

Leicester, and epistle.

A Declaration of the Causes irooving
the Queene to give Aide to the People in

the Lowe Countries. Lond. by C. Barker,
1585, 4to 5s. Reprinted in the fourth
number of Morgan's Phoenix Britannicus.
A Latin version also appeared in 1585.

Se.e Leicester, Earl of.

The Auuswere of the Lords the Estates
generall of the united Prouinces of the
Lowe-Countries, to the Letter of the
Archduke of Austria, hereafter inserted,

Together with the Proposition done in

the Name of the sayde Archduke to the
forementioned States, by Otto Hartius
and Jeronimus Coomans, learned in the
Laws. Also, the Extract of certaine
Letters, written out of the Campe before

Groning. Lond. (1594), 4to.

A Confession of the Faith of certain
English People living in Exile in the
Low-countries. Amsterdam, 1598. 4to.

True Coppie of the Transportation of

the Lowe Countries. 1598, 4to. 4s.

Certayne Newes of the whole Descrip-
tion, Ayde, and Helpe of the Christian
Princes and Nobles, the which, for the
Comfort and Deliuerance of the poore
Christians in the Low Countries, are ga-
thered together, and are now with their
Armies in the Fielde : Drawn and copied
out of a Letter sent vnto vs out of the
same Campe. Dodrect. 8vo.
A Defence and true Declaration of the

Thinges lately done in the Low Coun-
trey, whereby may easily be seen to whom
all the Beginning and Cause of the late

Troubles and Calamities is to be imputed.
Lond. by John Daye, 16mo.

Lowde, James. Discourse con-

cerning the Nature of Man, with
an Examination of sonic of M r.

Hobbcs' Opinions. Lond. 1694, 8vo.
Hi'iiv, 2365, morocco, 9s.

Lowe, Edward. A Review of

short Directions for the Perform-

ance of Cathedral Service, by I*] 1>.

Oxford, 1664. 8vo. portrait and
title.

The first theoretical or didactic bi ok
that appeared on the subject of music
after the Restoration; with a portrait ol

the author in the title-page. The flrst

edition was entitled Some short Direc-

tions for the Performance of Cathedra]
i ixford, 1661.
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Lowe, Joseph. The present State
of England in Regard to Agricul-
ture, Trade, and Finance ; with a
Comparison of the Prospects of
England and France. Lond. 1822,
8vo.

A valuable and interesting work.

— Peter, Scottisman. The whole
Covrse of Chirurgerie. Lond. 1597,
4to.—Lond. 1612, 4-to.—Third edi-

tion, Lond. 1634, 4to. — Fourth
edition, 1654, 4to.

Bright, 7s. 6d.— Solomon. Mnemonics deli-

neated in a small Compass and easy

Method. Lond. 1737, 8vo. 3s.

Appended to the later editions of Dr.
R. Grey's Memoria Technica.

Lowee, Sir William, Knt. A
Relation, in Form of a Journal, of

the Voiage and Residence, which
Charles the 2nd hath made in Hol-
land, from the 25 of May, to the 2
of June, 1669. Rendered into En-
glish out of the original French, by
Sir William Lower, Knt. Hague,
1660, folio.

A finely printed book, with portrait of
the king, and several folding plates by
T. Matliam. Inglis, 406, 11. Nassau, pt.i.

2392, 11. 5s. White Knights, 2762, 31. 3s.

The Phoenix in her Flames, a Tragedy.
Lond. 1639, 4to. Koxburghe, 5342, 6s.

Rhodes, 1551, 6s. 6d.

Polyeuctes, or the Martyr, a Tragedy.
Lond. 1655, 4to. 4s. Rhodes, 1552, 7s.

Roxburghe, 5343, 10s.

The Enchanted Lovers, a Pastoral.
Hague, 1668, 12mo. with a frontispiece.
White Knights, 2464, morocco, 12s.— 1659.
Nassau, pt. i. 2065, morocco, 11. 4s.

The Noble Ingratitude, a Pastoral Tra-
gi.com<xly. Hague, 1659, 12mo.with port,

a small head of Lower. Lloyd, 825, 11. Is.

The amorous Fantasme, a Tragico-
medy. Hage, 1660, 12mo. with a frontis-

piece. Strettell, 790, 11. 16s. Rhodes,
1555, 11. 10s. Bindley, pt. ii. 1300, 2/. 3s.

See Ceriziers, R. de. C'orneille, P.

Lowhen, Baron von. The Ana-
lysis of Nobility, translated from
the German, with Notes. Lond.
1754, 12mo. 3s. 6d.

Lowick, Thomas. The History

of the Life and Martyrdom of St.

George, the titular Patron of Eng-

low 1 405

land, with his Conversion of Arabia,
by killing a dreadful Dragon, and
delivering the King's Daughter.
Lond. 1664, 4to.
In verse, eight sheets, pp. 56. The

epistle dedicatory is addressed to the king,
and dated July 6, 1604. Midgely, 31. 3s.

Bliss, 11. 2s.

Lowman, Moses. A Paraphrase
and Notes on the Revelation of St.

John. Lond. 1737, 4to.
A work recommended by Bp. Tomline,

Dr. Doddridge, Rev. D. Simpson, &c.

—

1745, 4to.—1773, 8vo. Hollis, 793, 9s. 6d.
Williams, 1126, morocco, 12s.—1807, 8vo.
A Dissertation on the civil Government

of the Hebrews, with an Appendix. Lond.
1740, 8vo.—1745, 8vo. Hollis, 792, 12s.
Gough, 2151, 17s, large paper. Wil-
liams, 1125, morocco, 11. 10s.—1816, 8vo.
A Rational of the Ritual of the Hebrew

Worship. In which the Design3 and Use-
fulness of that Ritual are explained.
Lond. 1748, 8vo. Gough, 2512, 8s. 6d.
Hollis, 794. 15s. New edition, Lond. 1816,
8vo. 10s. 6d.
The Argument from Prophecy that

Jesus is the Messiah vindicated. Loud.
1733, 8vo.
Three Tracts. 1. Remarks upon this

Question : Whether the Appearances under
the old Testament were Appearances of
the true God himself, or only of some
other Spiritual Being, representing the
true God, and acting in his Name. 2. An
Essay on Schechinah ; or, Considerations
on the divine Appearances mentioned in
the Scriptures. 3. Texts of Scripture,
relating to the Logos, considered. Lond.
1756, 8vo. 3s. 6d. Hollis, 795, 10s.

Lowndes, Francis. Observations

on medical Electricity. The Uti-

lity of medical Electricity illustra-

ted. Lond. 1787-91, 8vo. 4s.

— John. Coffee Planter ; or an
Essay on the Cidtivation and Ma-
nufacture of Coffee. 1807, 8vo.

With plates.

— Rev. J. A Lexicon, English

and modern Greek, modern Greek
and English : to which is prefixed,

a Grammar of the English Tongue,
modern Greek and English. Cor-

fu, 1827-37, 2 vols. 8vo.
Published at 1?. Is. each volume.— Thomas. Brine Salt improved.

Lond. 1746, 4to. 5s.

The author of this tract Thos.Lov/ndes,
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of Overton, in Cheshire. Esq., founded the
astronomy professorship at Cambridge in

1749.

Lowndes, Thos. The History of

inland Navigations. In two Parts.

Lond. 1766, 8vo. 5s.

This work principally relates to those

of the Duke of Bridgewater in Lancashire
and Cheshire, &c. A second edition of

part the first, with additions, appeared in

1769.

— Thomas. Tracts, Political

and Miscellaneous, in Prose and
Verse. Dover, 1825, 8vo. 2 vols.

6s.— William. Report, containing

an Essay for the Amendment of the

Silver Coin. Lond. 1695, 12mo. 5s.

'This little book is written in so pecu-
liar and instructive a manner, that our
historians may learn better by it how to

distinguish and value the coins of our se-

veral kings, than from all the volumes of

our English antiquaries.'

—

Nicolson.

Further Consideration concerning rais-

ing the Value of Money. Wherein Mr.
Lowndes's Arguments for it, in his late

Report containing ' An Essay for the

Amendment of the Silver Coins/ are par-
ticularly examined. By John Locke.
Lond. 1695, 8vo.

A further Essay for the Amendment of

the gold and silver Coin. With the Opi-
nion of G. de Malynes concerning the
Standard of England. Lond. 1695, 4to.

Some Remarks on a Report containing
an Essay for the Amendment of the Sil-

ver Coins. By Mr. Wm. Lowndes.
Some short Remarks upon Mr. Locke's

Book in Answer to Mr. Lovnds, and seve-

ral other Books and Pamphlets concern-
ing Coin. By Sir Richard Temple, Knt.
and Bart. Lond. 1696, 4to. pp. 12. About
this period many other tracts on coin ap-
peared.

— William. A Treatise on
the Law of Legacies. Lond. 1S24,

royal 8vo. 11. Is.

Lowth, Ttobert, D.D„ succes-

sively Bishop of St. David's, Ox-
ford, and London. The Life of

William of Wykeham, Bishop of

Winchester. With a Supplement.

Lond. 1758.—Second edition, 1759,

8vo.
A 'model in its way.'

—

Quart. Review.
Nassau, pt. i. 2067, 12s. Fonthill, 1589,

U ' i759,8vo. Bindley, pt U. 1147,

9s.—Third edition corrected, Oxford, 1777
8vo. Drury, 2447, lis. AVillett, 1547,

17s. Heath 4357, 18s. 6d. large paper.
Hibbert, 4877, 13s. 6d. Williams, 1128.

morocco, 21. 3s.

An Examination of Bishop Lowth's Ob-
jections to the Account given by Leland
of the Parentage and Education of Wil-
liam of Wykeham. By Robert Uvedale.
M.A. 1801, 8vo.
A short Introduction to English Gram-

mar, with critical Notes. 1762, 12mo.

—

First edition, 3s. 6d. large paper. 8vo.
Williams, 1127, 16s.—1764, Drurv, 2367,
6s. 6d—1767. Home Tooke, 434, with MS.
notes by Tooke, 4?. Is.—1769. Home
Tooke, 433, with MS. notes by Tooke,
5/. 10s. Both these copies in a book-
seller's catalogue were marked together,
31. 13s. 6d. Lond. 1775, 12mo. 2s. 6d.—
Lond. 17S9, 12mo. 2s. 6d.

De sacra Poesi Hebr;eorum Pra?lectiones
academical Oxonii habitse. Subjicitur Me-
trics Harianse brevis Coufutatio, et Oratio
Crewiana. Oxon. 1753, 4to. 6s. A most
learned and elegant work, admired both
at home and abroad.—Oxon. 1763. 8vo. 7s.

-Oxon. 1775, roval 8vo. Willett. 1546,
13s. Heath, 4355, 19s. 6d.—Cum Notis et
Epiruetris Jo. Da. Michaelis. ( >xon. 1S10,
8vo. 2 vols. Drury, 2366, 11. 6s. large
paper. Williams, 1129, morocco. 3?. 9s.

—

Editio altera ex Edit. Em. Frid. Car. Ro-
senmtiller. Oxon. 1821, 8vo. in 1 vol, 16s.

Lectures on the Sacred Poetry of the
Hebrews; translated from the Latin by
G. Gregory. To which are added, the
principal Notes of Professor Michaelis,
and Notes by the Translator and others.
Lond. 1787, 8vo. 2 vols. Home Tooke, 430,
11. 6s.—1816, 8vo. 2 vols, with portrait of
Lowth, 16s. — Lond. 1835, third edition,
8vo. in lvoL—Fourth edition. Lond.Tegg,
ia39.8vo.8s.—New edition, with the Notes
of Michaelis. and of the translator and
others. Lond. (Bohn), 1847, post 8vo.
3s. 6d.

J. D. Michaelis in R. Lowth Prrolec
tiones de sacra Poesi Notai et Epimetra
Oxon. 1763. 8vo. (Supplementary to the
1763 edition of the Treatise.)

Prolegomena in Libros veteris Testa-
menti poeticos : subjicitur Metrical Low-
thiame Confntatio, cum Indicihus neces-
sariis. A Tho. Edwards. Cantab. 1762,
8vo. Heath, 4841, 8s. 6d.

Epistola ad Hob. Lowthium. A Tho-
Edwards. 1765. 8vo.
A larger Confutation of Bishop Hare's

System of Hebrew Metre: in a Letter to

the Rev. Dr. Edwards; in Answer to his
Latin Epistle. By Robert Lowth, D.D.
&c. &c. Lond. 8vo. Is. 6d.

Letter to Up. Warburton on his Divine
Legation. Lend. 1765, 8vo.—Second edi-

tion, Lond. 1768. ' For force of argument
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and wit, unrivalled.' It produced the fol-

lowing: A letter to Hishop Lowth by
(Browne.) Newcastle.upon-Tync, 1766,
8vo. Kemarks on Lowth's Letter to War-
burton. 1766, 8vo.
Memoirs of the Life and Writings of

the late right rev. Robert Lowth, D.D.
uord Bishop of London. Lond. 1787, 8vo.
Assize Sermon. Lond. 1766. ' Dr. Parr

was looking after this famous Sermon for

thirty years.'— Jtihl. Parriana.
Sermons and other Remains, edited by

the Rev. Peter Hall. Lond. 1834, 8vo.l2s.
reduced to 6s.

This eminent prelate likewise published
a translation of Isaiah, which see.

See J ebb, John, bishop of Limerick.

Lowth, Wm., D.D. A Commen-
tary upon the larger and lesser Pro-

phets. Lond. 1727, folio. 2 vols.

A continuation to Bishop Patrick's com-
mentary.—Lond. 1730, folio. Original
editions. Isaiah, 1714, 4to. Jeremiah, 1718,

4to. Ezekiel, 1723, 4to. Daniel and the
minor Prophets. 1726, 4to. Included in

the several editions of Patrick and
Lowth's Commentary, which see.

Vindication of the divine Authority and
Inspiration of the Writings of the old and
new Testament, in Answer to Le Clerc.

Oxford, 1692—1699.- With two Assize
Sermons. Lond. 1821, 12mo. 4s.

Directions for the profitable Reading of
the Holy Scriptures, together with some
Observations for the confirming their
Divine Authority, and illustrating the
Difficulties thereof. Lond. 1708, 8vo.

—

1784.—1799, 12mo.— 1821, 12mo. 4s.

Loyal Martyrology. See

WlNSTANLEY.
Loyal Sacrifical. See Lucas,

Sir.

Loyalist.—The true Loyalist, or

Chevaliers Favourite, being a Col-

lection of elegant Songs never before

printed ; also several other loyal

Compositions wrote by eminent
Hands. Printed in the Year 1779,

12mo.
A curious collection of Jacobite songs.

Rhodes, 2715, 11. 3s. Constable, 947, 27. 9s.

Loyal Garland, or Poesie for

Kings. Lond. 1624, 12mo. black
letter. Reprinted by the Percy

Society.

Loyd. See Lloyd.
Loyola, Ignatius. Life of Igna-

tius of Loyola, translated by W. M.
{

(Paris), PermissuSuperiorum, 1616,
•ito. with portrait and plates.

Inglis, 873, 14s. White Knights, 2675,
morocco, 31. 18s. Ileber, 17. 12s.

Ignatius his Conclaue : or his Inthroni-
sation in a late Election in Hell. Lond.
1611, 12mo. 2s. 6d. A satire by John
Donne, D.D.—1652, 12mo.
Life of Ignatius Loiola. Lond. 1616,

12mo. Gordonstoun, 1366, 9s.

Apparatus in Fnndatione D. Ignatii
Romse, Nummis illustratus. Lond. 1627,
4to. Loiola. Lond. 1648, 12mo.
The spiritual Quixote; or, the enter-

taining History of Don Ignatius Loyola.
By Rosiel de Selva. Lond. 1754, 12mo. 2
vols. 6s.

An account of this celebrated founder
of the Society of Jesuits is given in the>

See Hacket, Retrospective Review.
John, Bishop of Litchfield.

Ltjard, Captain John. Views
in India. Lond. 1833, &c. imp. 4to.

10 Parts, 60 plates. PROOFS, 71. 15s.

Much reduced.

Lttca, Don Peter of. A Dialogue
of dying well. Written in Italian

by Don Peter of Luca, translated

by R. Verstegan. Antw. 1603, 8vo.
Heber, pt. i. 2s.

Lucantts, M. Ann. Pharsalia.
Lucani Pharsalia. Lond. Typis Geo

Bishop. 1589, 12mo. Inglis, 883, 3s.

Lucani Pharsalia, adjectis Notis T.
Farnabii, quaB Loca obscuriora illustrant.

Loud. 1618, 12mo. map, 3s.— 1634, l2mo.
Lucanus(edenteMich. Maittaire). Lond.

1719, l2mo. 3s. Prefixed to this valuable
little edition are various readings from 16
MSS., the life of Lucan, and a copious In-

dex, large paper. Drury, 2461, 6s. Hib-
bert, 4878, 15s. Heath, 3108,1?. 3s. Dent.pt.
519, morocco, by Roger Payne, 1/. 10s.

Lucanus, cum Supplernento Th. Mnyi.
Lond. 1750-1, 18mo. 2 vols. Brindley's
edition.

Lucanus, cum Sup. Maii, cura Carey.
Lond. 1815, 18m. (Regent's edition.)

Lucanus, ex editione Gottl. Cortii.

Glasg. 1751, 12mo.—Glasg. 1785, 12mo.
Beautiful editions, printed by Foulis.

Lucanus, cum Notis II. Grotii et R.
Beutleii, cura Ric, Cumberland. Straw-
berry Hill, 1760, roy. 4to. Baker, 804,

uncut, 11. 6s. Drury, 2603, morocco,
11. 19s. Kirgate, 415, uncut, 21. White
Knights, 2510, morocco, 21. Dent, pt. ii.

615, morocco, 21. 4s. Heath, 4052, rus-

sia, 21. 18s. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

371, morocco, 31. 6s. Steevens, 248, blue

turkey, 31. 7s. Duke of Grafton, 574, mo-
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rocco, 31. 15s. Marquis of Townshend,
2159, morocco, 3/. 15s. Hibbert, 4971,
illustrated by Worlidge's gems, morocco,
41. Stanley, 185, morocco, 41. 10s. Brockett,

2966, with portraits of Bentley and Cum-
berland inserted, morocco, 51. 15s. 6d.

Lucauus, cum Notis Hugonis Grotii &
Ricardi Bentleii. Glasguaj, 1816, Svo. 6s.

A correct and elegant edition, large
paper. 10s. 6d. Drury, 2465, morocco, 10s.

Lucanus.cum Notis variorum, accnrante
Corn. Schrevelio. Lond. 1818, 8vo. Drury,
2467, 6s. 6d. large paper. Drury, 2468,

morocco, 19s.

Supplementum Lucani, Libri VII.
Authore Tlioma Majo. Editio secunda.
Lond. typ. M. Flesher, 1646, 12mo.

Translations.

Lucan's first Booke of the civill Yv'arrbe-

twixt Pompey and Cesar,translated line for

line by Chr. Marlow. Lond. by P. Short,

1600, 4to. Heber, pt.ix.7i.7s. D 5, in fours.

This spirited translation in blank verse,

inscribed (seven years after Marlow's
death} by Thomas Thorpe ' to his kind
and true friend, Edward Blunt,' in a vein
of much quaint familiarity, dry humour,
and shrewd sarcasm on the mock patrons

of former times, is reprinted in Marlow's
Works.
Lucan's Pharsalia, transl. into English

Verse, by Sir Arthur Gorges, Knight

;

whereunto is annexed the Life of the Au-
thour, collected out of diners Authors.
Lond. 1614, 4to. Pp. 449, exclusive of pre-

fatory matter, \l. Is. The translator (Sir

Arthur Gorges) is introduced into Edm.
Spenser's Daphnaida as Alcyon,aud again
noticed with peculiar elegauce in Colin
Clout's Come Home Again.
Lucan's Pharsalia. The whole ten

Bookes englished by Thomas May, Esq.
Lond. 1627, 12mo. The title page is an
engraved one. Reed, 7105, 3s. 6d. Accord-
ing to Lord Clarendon, ' May's parts of

nature and art were very good, as appears

by his translation of Lucan, which being

entirely his own. for the learning, tin'

wit, and the language,may be well looked

upon as one of the best epic poems in the

English language.' With Annotations
on each Book, and a Continuation till the

Death of Julius Caesar in seven Books, by
Thomas May. Lend. 1631-3. Steevcus,

249,9s. Nassau, pt. i. 2071, with portrait

and frontispiece,7s Second edition,] 1

1635,Svo.—The third Edition, effected by

the Author. Lond. 1635, smallSvo. pp. 460,

with two titles. Drury, 2173, -is. Blbl,

Anglo-Poet. 473, 21. 2s.—Fourth Edition.

Lond. i860, 24mo. pp. 404, head and en
graved Tit le to the ( 'out il mat ion Nassau,
pt. i. 2072, 6s. Blbl \:. I -Poet. 474, 2f.

'/a.—Lond. 1659.— Lond. 1670

Lucan's Pharsalia, translated into En-
glish Verse, by Nicholas Rowe, Esq. (with
Remarks, historical and geographical)
Lond. 1718, folio, with vignettes by
Cheron. Garrick, 1602, 4s. labob paper.
Imp. folio. Roxburghe, 2673, 14s. ' One
of the best of the modern translations of
the classics. Though sometimes diffuse
and paraphrastical,it is in general faithful
to the sense of the original ; the language
is animated, the verse correct and melo-
dious.' According to the Quarterly Re-
viewers, ' Rowe undertook his translation
more in the spirit of party than in poetry,
and the best portions of it are those which
are least worthy of attention in the ori-

ginal.'— 1722, 12mo. 2 vols. Heath. 4049,
7s. Willett, 1549, 9s.—1751, 2 vols. Reed,
7108, 13s.—1807, 2 vols. Drury, 2475, 5s.

There were also editions in 1720, 1730,
1732, 1746, 1753; and it is included in

Chalmers' British Poets.
Lucan's Pharsalia, literally translated,

with copious Notes, by H. T. Riley. B.A.
Lond. (Bohn's Classical Library), 1853,
post 8vo. 5s.

A Supplement to Lucan's Pharsalia,
translated from the Latin of Thomas -May,

by Edmund Poulterer. Lond. 17S6, 4to.

Lttcar, Cyprian. A Treatise

named Lvcar-solace, divided into

Cower Bookes. Lond. 1590, 4 to.

A curious treatise, principally on the
art of measuring; with several folding
plates, one of which is a representation of

a 'kinde of squirt made to holde an
hoggeshed of water' for the purpose ol

extinguishing tires, not improbably the
origin of fire-engines.

Ltjcas, Sir Charles. The loyall

Sacrifice, presented in the Lives ami
Deaths of Sir Charles Lucas and
Sir George Lisle, Knights. Printed

in the Year ]('>IS, 12mO.
With a frontispiece. Jadis, 68, 11. 3s.

Lloyd, 131, 1/. 18s. Nassau, pt. i. 2070,
with additional portraits, '2.1. 58. North,
'21. 2s. Skegg, additional portraits, 17s.— Charles, M.D. An Essay on
Waters. Lond. 175G, Svo. 3 vols.

Chiefly a compilation, hut containing

also some original observations. A review
of the essay by Dr. Sam. Johnson ap-

peared in the Literary Magazine.

— Charles, Alderman of Dublin.

Politieal Const it tit ions of Great

Britain and Ireland asserted ami
\ indicated. Dud. 1761,8vo. - role.

This author wrote numerous Tracts on
the Trade and Politics of Ireland.
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Lucas, Hen., A.M Poems. Lond.

L779, 4to
Roxburghe, 3957, 14s. Lucas published

Other poems.

— Richard, D.D. Enquiry after

Happiness. 1686. 8vo. 2 vols. 10s. 6d.
A much-esteemed work, frequently re-

printed.—Tenth edition. Lond. 1704, 8vo.

2 vols. Williams, 1137, morocco, 12. 4s.

Practical Christianity, or an Account
of the Holiness which the Gospel enjoins.

Svo. An esteemed work, frequently re-

printed.— Fifth edition. Lond. 1700, 12mo.
—Lond. 1746, Svo. Williams, 1136, 14s.

—Lond. Ilatchard, 1838, 18mo. 3s.

Sermons. Lond. 1712-35, Svo. 5 vols.

Williams, 1138, 5 vols. 1701-22, 22. Is.

— Theophilus. Memoirs of the

Lives, Intrigues, and comical Ad-
venturesof Gramesters and Sharpers.

Lond. 1714, 12mo. 5s.

With a frontispiece. Bindlev, pt. ii.

1297, 14s. 6d. Miss. H. Walpol'e's copy,
14s.

Lucian. Excerpta qusedam ex

Luciani Operibus, G-r. et Lat. per

Nic. Kent, Cantab. 1730, 8vo. 5s.

larob paper. Dent, morocco, 9s.

MacCarthy, 44 francs. An esteemed selec-

tion. Reprinted in 1745, 1764, 1771, 1795,
and since.

Luciani tlepi An|<ui5an/ H. Bulloco inter-

prete. 1521, 4to. A copy is in the British
Museum and Lambeth Library.
Luciani Dialogi nonnulli, Gr. et Lat. ab

Edv. Leedes. Cantab. 1678, 12mo. 2s. 6d.
Reprinted, 1704, Svo.—Editio nova ancta

;

cum potis Grsevii, Gronovii, Jensii. Lond.
1710, 8vo.—1726, 8vo.—1730, 8vo.-1736,
8vo.

Luciani Dialogi selecti, Gr. et Lat. cum
Notis Anglicis ab E. Murphy. Lond.
1744, 8vo.

Luciani Quomodo Historia conscribenda
sit, Gr. et Lat. edidit ac Notis illustravit
Fr. Kiollay. Oxon. 1776, 8vo. Heath,
3771, 4s. large paper. 10s 6d.

Selecti ex Luciano Dialogi quidarn, una-
cum ejusdem Libello,.cuiTitulus Quomodo
Historia scribenda sit, Gr. et Lat. cum
Notis variorum. Dublin, 1773, Svo. Dub-
lin, 1799, 8vo. 5s. large paper.— Drury,
4626, 12s. Williams, 1141, morocco, 12. 2s.

Translations.
The Works of Lucian, translated by

Perrand Spence. Lond. 1684, 8vo. 4 vols.

16s. Dryden observes, ' I do not think it

worth my while to rake into the filth of
bo scandalous a version.'

The Works of Lucian, translated from
the Greek by several eminent Hands

(Moylo, Shears, and Blount). With the
Life of Lucian written by J. Dryden, Esq.
Lond 1711, Svo. 4 vols. 16s. large paper,
12. 6s. Home Tooke, 435, 32.— 1745, 8vo.
4 vols. An unequal and inaccurate trans-
lation.

Dialogues of Lucian from the Greek (by
John Carr). Lond. 1773-98, Svo. 5 vols. 12.

Is. According to Dr. A. Clarke, this trans-
lation is in general very good, and pre-
serves much of the wit and spirit of the
original.

The Works of Lucian, from the Greek
by Thomas Franklin, D.D. Lond. 1780,
4to. 2 vols. Fonthill, 663, 12. 15s. Ed-
wards, 276, 1.. 3s. Willett, 1468, 22. 10s.
—Second edition, Lond. 1781, Svo. 4 vols.

Nassau, pt. i.2073, 12. 10s. Hibbert,4885,
12. 7s. Earl of Kerry, 308, 32. ' On the
whole, an excellent performance. Two or
three of Lucian's tracts are omitted, on
the score of indecency, and some of the
npurious pieces are judiciously avoided."
The Works of Lucian, with the Com-

ments and Illustrations of Wieland and
others, translated by William Tooke.
Lond. 1820, 4to. 2 vols, portrait. Published
at 52. 5s. Drury, 2606, 22. 8s. red. 12. Is.

Necromantia : a Dialog of the Poet Lu-
cyan for his Fantesye faynyd for a mery
Pastyme. And furst by hym compylyd in

the Greke Tonge. And after translatyd
owt of Latin into Englissh for the Erudi-
ciou of them, which be disposyd to lerne
the Tongis.—Interlocuters, Menippus and
Philonides. Joannes Rastell me fieri

fecit, folio. Ten leaves. In English
verse, with Latin notes in the margin.
A Dialogue betwene Lucian and Dio-

genes of the Life harde and sharpe, and
of the Lyfe tendre and delicate, the work
of Sir T. Eliot, probably from the press of

Berthelet, 4to. Bright, imperfect, 13s.

Lucian's Drapetai euglished, no place,

1648, 8vo. Bright, 6s.

Toxaris, or the Friendship of Lucian,
translated out of Greke into English.
With a Dedication to his Friend A. S.

from A. O. Lond. for Edward Sutton,
1565, 8vo.
Certain select Dialogues of Lucian,

translated into English by Francis
Ilickes; with the Life of Lucian pre-
fixed, by Tho. Hickes. Oxford, 1634, 4to.

5s.

Part of Lucian made English from the
Originall, in 1638, by Jasper Mayne. To
which are adjoyned those other Dialogues
of Lucian as they were formerly trans-
lated by Mr. Francis Hicks. Oxford,
1664, folio. Pp. 398, with epistle dedica-
tory to William Marquesse of Newcastle,
and table; Hickes' Translation, pp.200,
with title dated 1663, &c. 8 leaves. Pre
fixed is a bust of Lucian by F'aithorne.
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Lucian —continued.
Dryden speaks in terms of approbation of

this translation.

Translations from Lucian, by Walter
Moyle. Lond. 1710, 4to. Reprinted in

Moyle's Works,
Luciani dialogorum selectorum Libri

ii. A Guil. Dugardo recogniti. Loud.

1655, 8vo.—Rec. Lond. 1664, 1667, 1700,

1723, 1729, 1737, 12mo.
Luciani dialogi selecti, Gr. et Lat.

cum notis opera J. Sylvani. Lond. 1684.

Luciani dialogi selecti, Gr. et Lat.

cum notis Stockii. Dub. 1790, 8vo. 3s.

large paper, roy. 8vo. 7s.

Dialogi selecti. By Walker. With
Notes and Lexicon by Edwardes. Lond.

1848, 12mo. 7s. 6d —With Notes by G. B.

Wheeler. Lond. 184S, 12mo. 6s.

Dialogi selecti, with Notes by Sheridan.

Lond. 1847, 12mo. 7s. 6d.

There are many other School Selec-

tions of Luciau's Dialogues, some of which
are named in the London Catalogue.

Lucian's Dialogues burlesqued. See

Cotton, Charles.

Lucidary.—A lytel Treatise, in-

tytuled or named The Lucidarye,

4to.
A translation from the French by A.

Chertsey. From Caxton's press. No
copy is at present known.
The Lucydarye. Without Place or

Date. Printed by W. de Worde. Rox-
burghe, 92, 101. 10s. Towneley, pt. .

630, 10?. 10s. It contains E viij, the for-

mer signatures only sixes.

Lucina SINE Concubitu, bv

Abraham Johnson, i. e. the Rev. F.

Coventry. Lond. n. d. 12nio. In-

serted in Vol. I. of Dodsley's Fu-

gitive Pieces.

Lucius, G-ratianus, i. e. Lynch,
John.
Luckombe, Philip. The History

and Art of Printing. Lond. 1771,

8vo. 7s.

This work relates chiefly to the me-
chanism of printing.

England's Gazetteer. Lond. 1790, 12mo.

3 vols. Roxhurghe, 8657, 7s.

A Tour in Ireland. Lond. 1783, 12mo.

An interesting tour, written in a plain and

homely style. Luckombe published other

works.

Lucres and Eurialus.—The
goodly History of the most noblo

and beautiful Lady Lucres of Siene

in Tuskan, and of her Lover Eu-

LUC

rialus, very pleasaunt and delect-

able unto the Reader. Impr. by

John Kvnge, 1560, 8vo.
Black letter. Steevens, 1179, 11. 14s.

Lond. W. Copland, 1547, 12mo.

Lucretius, Titus. De Rerum
Natura Libri sex. Ex Editione, et

cum Notis, necnon Interpretatione

Tho. Creech. Oxonii, 1695, 8vo.
Best edition. Stanley, 143, 10s. Hib-

bert, 4891, 8s. Roxburghe, 2444, 8s. 6d.

Williams, 1142, morocco, 11. 6s. Dent, pt.

i. 1362, morocco, 11. 4s.— Editio altera,

priori multo emendatior. Lond. 1717. Svo.

An inaccurate reprint. Edwards, 277, 6a.

Drury, 2491, 5s. large paper. 11. Is —
Lond. 1754. Williams, 1143, morocco, 11.

lis. 6d.—Oxon. 1807. An accurate and
beautiful edition, large paper. Drury,
2492, morocco, 19s. L ond. Pickering, 1835,

Svo. 12s.

Lucretius, cum variis Lectiouibus.

Lond. 1712, 4to. A correct and beautiful

edition, with plates. Heath, 3923, mo-
rocco, 19s. 6d. Drury, 2610, 9s. 6d. large
paper in folio (twenty-five copies printed).

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 258, 3/. 18s. Dent,

pt. ii. 623, morocco, 41. 4s. Pinelli,

16?. 10s. Williams, 1300, mor. 81. 2s. 6d.

Mac-Carthy, 410 fr.

Lucretius (Cora Mich. Maittai're). Lond.

1713, 12mo. 3s. 6d. A correct edition,

with an excellent index, large paper.

Hibbert, 4890, morocco, 13s. Heath, 3111,

18s. Duke of Grafton, 491, morocco, 18s.

Beckford in 1817, 241, morocco, 11. 2s.

Dent, pt. i. 511, morocco by Roger Payne,
11. 8s. Stanley, 144, morocco by Roger
Payne, 2?. 12s. 6d

Lucretius de Rerum Natura Libri sex.

Lond. typis Brindley, 1749, 18mo. 3s.

Lucretius, ex Editione Tho. Creech,

Glasg. 1749, 12mo. Stanley, 146, morocco.

Us. 6d.—1759, 12mo. 3s. 6d. Williams,
1144, morocco, 7s. 6d.—Glasg. 1759, 4to.

Heath, 3925, 4s. 6d. Brocke.tt, 2032,10s. (id.

large paper. Drury, 2612, 7s. 6d. Duke
of Grafton, 492, 9s.

Lucretius. Birm. Baskerville. 1772,

4to. Drury, 2613, morocco, 19s. Heath,
3926, morocco, 11. 5s.—Birm. Baskerville,

1773, 12mo. Hibbert, 4886, morocco, 5s.

Dent, pt. i.1363, uncut, in morocco, 10s.6d,

T. Lucretii Cari de Rerum Natura
Libs Sex, ad Exemplarium MSS. Fidem
recens : longe emendatiores reddidit,

Commentariis perpetuis illustravit, ludi-

cibus instruxit; et cum Aniiuadversimi-

ibus Ricardi Hentleii, non ante vulvitis,

aliorum subinde miscuit Gilhertus Wake-
field, A.B. Lond. 1796. itO. 3 vols. .'(/. ;!s.

Many copies of this valuable edition were
destroyed by tire. LABOB paper iu folio,
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Lucretius, Titus

—

continued.
fifty copies printed. Steevens, 254, 91. 9s.

llollis, 720, 13/. 18b. Dent, pt. ii. G9.
r
), mo-

rocco, 13/. 13s. Hibbert, 5003, morocco,
16/. 5s. Git. SirM M. Sykes, pt. ii. 375,
25/. 4s. Stanley, 147, 28/. 7s. White
Knights, 2513, morocco, 29/. 8s. Drury,
2836, morocco, 29/. 8s.

T. Lucretii Cari de Rerum Natura Li-
bri sex, ad fidem Editionis C'reecliii ac-
curate erxpressi. Edinb. 1812, 18mo.

Titi Lucretii Cari de Rerum Natura
Libri sex. Lond. 1813, 4to. pp. 296, in-
cluding title. An elegant and very cor-
rect edition, without notes, privately
printed for Dr. Eeate, muster of Harrow,
as a gift book. Drury, 2615, russia, 1 Is.

Lucretii Opera, ad exemplar Gilbert!
Wakefield, cum ejusdem Notis, Commen-
tariis, [ndicibve, lideliter excusi ; adjeetee
Mint Editionum quinqtie Lectiones vari-
antes, ut et integral Kic. Bentleii Anno-
tationes, etc. Glasg. 1813, 8vo. 4 vols. A
very correct and beautiful edition.
Combe, 1141, 2/. 10s. large paper, roy.
8vo. Drury, 2493, morocco, 41. 8s. SirM.M.
Sykes, pt. ii. 305, 41. Williams, 1145,
morocco, 51. 10s. Of the portion of vol.

4, containing the V» rite Lectiones, 24 copies
were printed in 4to. to range with the
original edition by Wakefield in 1796.
T. Lucretii Cari de Rerum Natura Li-

bri sex cum Interpretatione et Notis
Thomas Creech. Accedunt varias Lec-
tiones IV Edd. antiquiss. necnon Anno-
tations R. Bentleii. Oxon. 1818, 8vo.
10s.

T. Lucretii Cari de Rerum Natura Libri
VI. ex edit. Gilb. Wakefield, cum notis
et interp. in usura Delphini, var. lect.

notis variorum, indice, &c. Lond. Valpy,
1823, 8vo. 3 vols.

TRANSLATIONS.
An Essay on the first Book of T. Lu-

cretius Cams, with a metrical Version
and Notes, by John Evelyn, Esq, Lond.
1656, small 8vo. With a frontispiece de-
signed by Mrs. Evelyn, and engraved by-

Hollar. Boswell, 1751, 7s. Nassau, pt. i.

2077, 6s. Perry, pt. i. 1451, 7s.

Titus Lucretius Cams, translated into
English Verse byThomas Creech. Oxford,
1682, 8vo. 3s. 6d.—Second edition, Oxf.
1683, 3s. 6d.— Third edition, Lond. 1683 —
Lond. 1712, Rvo. 5s. New edition. enlarged,
Lond. 1714, 8vo. 2 vols. Heath, 3927, 13s.

Bindley, pt. ii. 1056, 13s. large paper.
Nassau, pt. i. 2675, 13s. Sotheby's in 1825,
morocco, 11. 6s. A translation highly
praised by Dryden. In this edition of
1714 all the verses in the text which Mr.
Creech had left untranslated are supplied,
and many new notes added, and inter-
mixed by another hand.— Lond. 1722, 8vo.
vols, large paper. Duke of Grafton,
495, morocco, 2/. 2s. Williams, 1146, mo.

LOT) mi
rocco, 21. 4s.- Lond. 1731, 8vo. 2 vols
large paper, roy. 8vo. 2 vols. 16b
Lucretius de Rerum Natura, with a free

Prose English Version. With plates
by l)u Guernier. Lond. 1743, 8vo. 2 vols.
Nassau, pt. i. 2076, 14s. Garrick, 1420, 18b.
The First Book of Titus Lucretius Ca-

ms, on the Nature of Things, in English
Verse, with a Latin Text. Attributed
to Dr. Nott. Lond. 1799 8vo. 2s. 6d.
The Nature of Things, a didactic Poem,

translated (in blank verse) from the Latin
of Titus Lucretius Cams, accompanied
with the original Text, and illustrated
w ith Notes philological and explanatory,
by John Mason Good. Lond. 1805-7, 4to.
2 vols.—An excellent translation, with
learned notes; nevertheless styled by the
Quart. Reviewers 'a Babelofbook making,
decked with parallel passages from He-
brew, Arabic, Persic, Greek, Latin, and
all the modern languages.' Duke of York
3136, 19s. Drury, 2615,* 17s. Hibbert.
4981, 11, 13s.

'

The First Book of Lucretius, trans-
lated into English verse by the Rev. W.
H. Drtimmond. Edinb. 1808, 12mo. 7s.
The Nature of Things, from the Latin

of Lucretius, by Thomas Busby, Mus. D
Lond. 1813, 4to. 2 vols. According to the
Quarterly Reviewers, 'The style is ge-
nerally turgid and inflated ; the poetical
illustration is mostly dug for in the mine
of Wakefield, and the earlier Latin cri-
tics

; and the philosophy borrowed from
Creech, who himself pilfered without
scruple from Gassendi.' Duke of York
3137, 15s. Drury, 2616, 11. 9s. large
paper. Strettell, 1234, russia, 16s. 6d.
Hibbert, 4982, morocco, 1/.

Lucretius, Book I, literally translated
by R. Mongan. Dublin, 1850, 12mo. 2s. 6d.

Lucretius on the Nature of Things,
a Philosophical Poem in six Books.
Literally translated into English Prose,
by the Rev. J. S. Watson, M.A . To
which is adjoined the Poetical Version
of J. M. Good. Lond. (Bohn's Classical
Library). 1851, post Svo. 5s.
Lucrezio della Natura delle Cose Lib.

vi. tradotti dal Latino in Italiano, da
j

Aless. Marchetti. Lond. 1717, sm. 8vo. 3s.

|

An elegant edition, edited by P. Ant.
Rolli. Lond. Mackintosh, 1779, 4to. 10s.
6d. LARGE PAPER, 5s.
La Filosofia della Natura di Tito Lu-

crezio Caro (Lat. et Ital.) e Confutazione
del suo Deismo e Materialismo.col Poema
di Aonio Paleario dell' Immortalita degli
Animi dell' Abate Raffaele Pastore. Lond.
1776, 8vo. 2 torn.

Luders, Alexander. Tracts on
various Subjects in the Law and
History of England. Bath, 1810,
8vo. 2 vols.
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Hibbert, 4S97, 17s. 6d. Brockett, 1927,

11. 8s.

Reports of the Proceedings in Com-
mittees of the House of Commons on
controverted Elections, heard and deter-

mined during the Parliament called in

1784. Lond. 1785-90, 8vo. 3 vols.

An Essay on the Character of Henry
the Fifth, when Prince of Wales. Lond.
1813, crown 8vo. 5s.

An Essay on the Use of the French
Language in our ancient Laws and Acts
of State. 12mo. 5s. Privately printed.

Ltjdlam, Kev. W. Essays,

Scriptural, Moral, and Logical.

Lond. 1807, 8ro. 2 vols.

Written to promote an attention to

clearness of ideas, precision of expression,

and accuracy of reasoning upon these im-
portant subjects.

Astronomical Observations at Cam-
bridge in 1767 and 1768. Loud. 1769, 4to.

10s. 6d. With an account of several in-

struments.
Two Mathematical Essays ; on ulti-

mate Ratios, and the Wedge. Lond. 1770,

1772, 8vo. 2s. 6d.

Directions for the use of Hadley's
Quadrant, with Supplement. Lond. 1771,

8vo. 3s.

Essay on Newton's Second Law of

Motiou. Lond. 17S0, 8vo. Is.

Rudiments of Mathematics. Lond.
1785, 8vo.— Lond. 1787, 8vo.—Lond. 1790,
8vo. corrected and greatly enlarged by
Fryer.—Lond. 1809, 3s.

Ludlow, Edmund. Memoirs of

Edmund Ludlow, with a Collection

of original Papers, and the Case of

K. Charles I. Lond. 1771, 4to.
Best edition, with portrait of Ludlow by

Ravenet. Heath, 4452, 31. 3s. Dent, pt.

ii. 697
;
russia, 21. 10s. Hibbert, 4983,

russia, 21. 3s. 'Ludlow's Memoirs, as to

its composition, is below criticism ; as to

the matter, curious enough. AVith what
spirit written, you may judge by his cha-
racter, which was that of a furious, mad
but, I think, apparently honest republi-
can, and independent.'—Bp. Warburton.—
Vivay, 1698-9, 8vo. 3 vols, with portrait
of Ludlow. Roxburghe. 8510, 16s. Bind-
ley, pt. ii. 1124, 19s. 6d. Willett, 1554,
II. 17s.—Lond. 1721-2, 8vo. 3 vols, with
portrait. Cough, 2166, 11. 2s. — Lond.
1751, folio, with portrait. Nassau, pt. i.

2393, 11. 18s. Roscoe, 478, 11. lis. Mar-
quis of Townshend, 2209, 21. 4s. large
papbe, 2/. 2s. Hollis. 728, with MS. notes
by Ilnllis, 22. 15s.— Ediub. 1751, 12mo. 3
vols. 10s. 6d.

Seven Tracts concerning Edmund Lud-
low. 1614 93, 4to. in 1 vol. Hollis, 697, 17s.

Five Tracts concerning E humid Lud-

low. 1691-3, 4to. in 1 vol. Hollis, 69*
1/. 17s.

Three Tracts published at Amsterdam
in 1691 ; and two under the Name of Let-
ters from General Ludlow to Edmund
Seymour and other Persons. A new Edi-
tion, with a Preface (by F. Maseres, Cur-
sitor Baron of the Exchequer). Lond. 1813,

4to. 10s. 6d.

Ludolph, Henr. Willh. Gram-
matica Russica. Oxonii, 1696, 8vo.
A copy is in the British Museum. Bliss,

pt. ii. 608, 3s.— Job. The History of Ethiopia,

made English by J. P. Lond. 1682,

folio.

A work full of recondite and important
information on the origin of the Abys-
siniaus, the climate, soil, productions, &c.
Roxburghe, 8907, 10s. 6d. Bindley, pt. ii.

410, lis.—1684, folio. Bindley, pt. ii. 411,

10s. 6d. Dent, pt. ii. 624, 21. 5s.

Lexicon iEthiopico-Latinum. Lond.
1661, 4to. 5s. Heath, 19, 10s. 6d. Re-
printed. Francof. 1699, folio.

Ltjdus Scacchije. See Chess.
Lttffman, John. The Charters

of London complete : also Magna
Charta and the Bill of Rights : with
explanatory Notes and Remarks.
Lond. 1793, 8vo. 6s.

Pp. 437, B—Gg 4.

Elements of History and Chronology,
from the Creation of the World to the
Close of the Year 1804 ; with complete
regal Tables and illustrated with Maps,
by J. Luffman. Lond. 1806, 8vo. 2 vols.

Lugae, Robert. Architectural

Sketches for Cottages, RuralDwell-
ings and Villas, by R. Lugar. Lond.
1805, 4to.

With 38 plates, plain, 11. Is. ; coloured,
ll.lla.6d. Lugar has published several
other architectural works.

Lugo, Percgrinus de. Prineipia

Theologia? scholastics). Lond. apud
R. Pynson. 1506, 4to.

A copy is in the British Museum.
Introductio in Via Doctoris Subtilis.

Oxon. 4to. A copy is in the British Mu-
seum.

Luiditjs, Anglice Lloyd.
Luiz, Nicola. Donna Ignez de

Castro, a Tragedy, from the Portu-

guese of Nicola Luiz, with Remarks
(ui the History of that unfortunate

Lady, by John Adamson. Lond.
1808, 12mo. 3s. 6d.



Luke, St. The Gospel of St.

Luke (in Greek) with English

Notes. By the Rev. J. R. Major,

A.M. Lond. 1826, 8vo. 12s.
Avowedly designed for students. The

notes have been compiled principally with
a view to the divinity examinations in

the university of Cambridge.

Luke, George Sercombe. Essay
towards an Alphabetical List of

the pi'inted English Historians and
printed Materials for English His-

tory to the Year 1603. Exeter,

1834, 4to. not published.
Eyton, 1848, 7s.

Luminalia, or the Festival! of
Light, personated in a Masque at

Court, by the Queenes Majestic and
her Ladies. Lond. 1637, 4to.
Attributed (erroneously) to Ben Jonson

in the British Museum Catalogue ; to T.
.foues in the Roxburghe catalogue ; to

Tho. Lodge bv Winstanley. Rhodes, 238,

3s. 6d. Roxburghe, 5208, 6s. Reed, 7498,

U. 15s.

Lumisden, Andrew. Remarks
on the Antiquities of Rome and its

Environs : being a classical and
topographical Survey of the Ruins
of that celebrated Citv. Lond.

1797, 4to. 15s.
Sometimes illustrated with Merigot's

Views in Rome, consisting of 60 plates, in

aquatint. Earl of Kerry, 395, 3/. 3s.

Gough, 2427, 41. 4s. Fonthill, 416, 41. 5s.

Dent, pt. ii. 699, with coloured drawings
by Martorana of Rome, morocco, 111.—
Second edition. Lond. 1812, 4to. with por-

trait and 12 plates. Some copies (those

re-issued by Bohn) have 36 additional

plates, 11. Is.

Memoirs of Andrew Lumisden and Sir

Robert Strange, bv .Tames Dennistoun.
Lond. 1855, post 8vo. 2 vols. II. Is.

Lumsden, Matthew, of Tullie-

kerne. Genealogy of the Family of

Forbes, written in 1580. Inverness,

1819, 8vo. 7s.

— M., LL.D. A Grammar of

the Persian Language ; comprising

a Portion of the Elements of Arabic

Inflection. Calcutta, 1810, folio.

2 vols. 4Z. 4s.

A va' uable work.
A Grammar of the Arabic Language,

as taught and maintained in the Schools
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of Arabia. Calcutta, 1813, folio. Vol. i.

comprising the 'System of Inflection'
51. 5s.

See Ferdousk.k.

— Thomas. A Journey over-
land from Merut in India, to Lon-
don. Lond. 1822, 8vo.

Pp. 284, with a map and itinerary of the
route. Urury, 2500, 2s. 6d.

Ltjnan, John. Hortus Jamai-
censis, or a botanical Description
of the plants growing in Jamaica

;

according to the Linnean System.
Jamaica, 1814, 4to. 2 vols. 21. 2s.

Ltjnatick, The, a Comedy, dedi-

cated to the three ruling B —s at

the new House in Lincoln's Inn
Fields. Lond. 1705, 4to.

Rhodes, 239, 9s.

Lund, Jo. Original Tales in

Verse, and Oddities, in Prose and
Verse. Doncaster, 8vo. 2 vols.

Wrangham, 8s.

Lundie, John. Oratio Eucha-
risticaet Encomiastica. Aberdoniis,
exc. Ed. Rabanus, 1631. 4to.
A copy is in Marischal College Library,

Aberdeen.

— Poems, along with Gardyne's.
See Abbotsford Club, Appendix.
Lupset, Thomas. Workes.

Lond. in yEdib. Tho. Berthelet.

1546. 16mo.
The volume consists of 212 numbered

leaves. Heber, pt. i. II. 4s. Sotheby's in
1824, 11. 4s.—1560, imp. by Jhon Kynge.
16mo. D d, in eights. Home Tooke, 439,
16s. Bright, V. 15s. Horner, 21. 15s.

An Exhortacyon to yonge Men, per-
swadyng them to walke in the Patheway
that leadeth to Honestie and Goodness.
Lond. 1538, 16mo. Forty leaves.—1544,
16mo. 1) 4, in eights.— 1534. White
Knights, 2488, morocco, 18s.

A Treatise of Charite. Lond.T. Berthe-
let, 1539, 16mo. Forty-eight leaves, the
last blank. Heber, pt. ix. 17s.

A Treatyse teachynge the Way of
Dyenge well. Lond. Berthelet, 1511, 16mo.
Sir M.M. Sykes, pt. ii. 309,14s. Chal-
mers, II Is.

Notices of Lupset, one of the earliest
learned scholars of St. Paul's School, and
friend of Sir Thomas More, will be found
in Wood's Athen. Oxon. in the appendix
to Knight's Life of Colet, and in Sir T.
Move's Works.
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Lrrros. Donald. London and S^^^^!^
the Country carbonadoed and quar-

1

A mora] an(( pitieful Comedie, entituled

tred into severall Characters. Loud, All for Money. Plainly representing the

Manners of men, and Fashion of the
1632, 12mo.

Nassau, pt. i. 2078. nissia, 11. 10s. He-

ber. pt. ix. 17. 16s. Bindley, pt. ii. 1625,

17. Is. Keed, 2507, 11 4s. Freeling, 6;.

North, pt. iii. 498, 27. Reprinted in the

ninth volume of the Harleian Miscellany,

and in Mr. Halliwell's Books of Charac-

ters. 4to. 1857. Privately printed. See

Appendix.
England's Command on the Seas, or the

English Seas guarded. Lond.1634, 24mo.

pp. 158.—1653, 12mo. Marquis of Towns-

hend, 2010, 10s.

Obiectorum Redvctio : or, daily Imploy-

ment for the Soitle, in occasional Medita-

tions upon severall Subjects. Lond. 1634,

24mo. pp. 158. Bliss, 10s.

Emblems of Rarities : or choyce Obser-

vations out of worthy Histories of many
remarkable Passages, &c. Lond. 1636,

18mo. pp. 478. Nassau, pt. i. 2079, russia,

17. 3s.

The Historie of the moderne Protestant

Divines. Lond. 1637, 12mo. pp. 364, ex-

clusive of dedication, preface, &c, also a

frontispiece, and 22 English portraits,

copied from those in Holland's Beroologia.

This work is particularly mentioned by

Churton in his Life of Dean No-well.

Inglis, 886, 15s. Hibbert, 6598, 16s. Reed,

5034. 17. 9s. Nassau, pt. i. 20S0, morocco,

17. 13s. Sir M. M. Svkes, pt. ii. 308,

27. 11s. Sothehv, 1856, nior. 47. 4s. Free-

ling, 17s. rshs's, very fine, in morocco,

47. 7s. 6d.

Glory of their Time, or Lives of the

primitive Fathers. Lond. 1640, 4to With a

frontispiece and 45 heads by (Mover, many
of which are probably fictitious. Inglis,

588, 13s. Hibbert, 4946, 14s. Nassau,

pt. i. 2549, 17. Townelev, pt. ii. 1102. 15s

A warlike Treatise of the Pike

1642, 12mo
Two

Tythes. Lond. 1652, 12mo.

The Tythe-takers Cart overthrown.

Lond. 1652, 12mo.

The quacking Mountebank, or the Je-

suit turned Quaker. Lond. 1655, 4to.

A Description of Flanders. Lond. 1658,

4to. Lloyd, 786, 4s. 6d.

— Thos. A Thousand notable

Things. Lond. 1586, 4to. 1, Is.

A collection of receipts, many of them
medicinal, intermingled with short and
somewhat marvellous stories— Lond. by
Iohn Charlewood. 1595, 4to.— Lond. J.

Charlewood, 1599, sm.4to.— E. Allde, 1627,

4to. Nassau, pt. i. 2568, 17.; pt. ii. 1307,

14s. Hibbert, 4986, 17s.—1650, 12mo.—

"World now adaies. Lond. by Roger Warde
and Richard Mundee. 1578, 4to. A copy

is in the British Museum. Reprinted in

Halliwell's 'Literature of the 16th and

17th Centuries.' Lond. 1851, 4to. privately

printed.

Sivqila. Too good to be true
' O men

—

Though so at a vewe.
Yet all that I tolde you
Is true. I upholde you.

Now cease to aske, Why ?

For I can not lye.'

Lond. Henrie Bynneman, 1580, 4to. Black
letter. Pp. 178, besides dedication to Sir

Chr. Hatton. two pages ; and preface, two

pages. A dialogue, in imitation of Sir

Tho. More's Utopia, but greatly inferior.

First edition. Inglis, 942, 15s. North,

the 2 pts. dated 1580 and 15S1, russia, 27.

10s. Heber, tine, 17. 7s.

The second Part and Knitting vp of

the Boke entitled Too good to be true.

I.ond. Binneman, 1581, 4to. Dd 1, in fours,

dedicated to Sir Wm. Cecil. Halliwell,

1S59, 47. This part contains a story simi-

lar to the plot of Measure for Measure.

Too Good to be True. Lond. Bynneman,
1584, 4to. ri.ack letter. Halliwell, 1859,

27. 3s. Perry, pt. iv. 123, with the second

part. 1581, 17s. Caldecott, dated 1584 and

15S1, II. 9s. Bliss, both parts, 72—Lond.

Abel Jeffes, 1587, 4to. black letter.

AVrangham, 77. Reed, 2214, with second

part, dated 1581.61. lSs.6d.; resold Heber,

pt. viii. 17. lis. Harward, 1856, both parts.

A Persuasion from Papistrie, written

chiefly to the obstinate, determined, and
dvsobedient English Papists. BLACK i ti-

ter. Loud. 1581, 4to. Sotheby, 1856.17.7s.

The Christian against the Iesuite (I.

Nicols). Lond. 1582, 4to. Caldecott. 5a.

A Dreame of the Deuill and Diues.
Questions resolved touching

|
Lomj 15S9, 8vo. — 1615, 12mo. black
lettek. Bright, 13s.

Ltjsignan, S. A Series of Let-

ters, containing a Voyage and Jour-

ney from England to Smyrna, from

thence to Constantinople, and from

that Place over Land to England
;

likewise an Account, &c. of the

Cities, Towns, andVlllagcs, through

which the Author passed, &c. &0.

Lond. 1788, 8vo. 2 vols.

Prefixed is a violent attack on Volney.

Edwards, 533, 6s. Fonthill, 2867, 19s.

The History of tho Revolt of All Bey
against the Ottoman Porte, Including an

Lond.
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Account of the Form of Government of

Egypt, together with a Description of

Grand Cairn, and of several celebrated

Places in Egypt, Palestine and Syria.

Loud. 1783, 8vo. 6s.

Lttsing, Renat do. The Begin-

ning, Continuation, and Decay of

Estates, translated by (Sir) J(ohn)

F(inet). Loud. 1606, 4to.

Steevens, 1766, 4s. Caldecott, 2s.

Lusus Poetici. 4to. See Joktin.

Lusus Poetici apud JEdes Car-

thusianas. Lond. 1791, 8vo.
Unpublished. Bindley, pt. ii. 1384,

11. 13s. Wrangham, 4s.

Lusus Westmonasterienses. West.
1730, 12mo.
Drury, 2502, 5s. Willett, 1557, 7s.

large papeb. 7s. 6d.—1734. Nassau, pt. i.

2081, 6s.

Luthee, Martin. A Commen-
tary upon St. Paul's Epistle to the

G-alatians ; by Madan. Lond. 1741,

folio, 12s.
Walchius states that Protestants and

Catholics have both concurred in their

commendations of this work, and Eras-
mus is recorded to have said of Luther's
commentaries in general, 'There is more
solid divinity contained in one page than
could be found in many prolix treatises of

schoolmen and such kind of authors.'

—

Other Editions. Lond. 1575, 4to. 10s. 6d.—
1576, 4to.—1577, 4to.- 1580, 4to. 10s. 6d.—
1588, 4to. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 380,

11. 15s.—1616, 4to.- 1644, 4to.—1760, folio,

15s.—With Life by Er. Middleton. Lond.
1807, 8vo. 9s.—1809, 12mo. 2 vols.—1810,
8vo. with portrait of Luther, 9s. large
paper, in imperial 8vo. 12s.—Edinb. 1822.

Svo. 9s.— Lond. 1833, 8vo. 9s. Reprinted
Lond. 1813, 1850, 1860, 8vo. 7s.

Contra Henricum Regem Angliae Mar-
tinus Luther. Longe alius est hie Liber
qua in ille quem ante hunc uernacula Lin-
gua scripsit. Wittembergae, 1522, 4to.

Bright, 9s. 6d.

Epist. ad Regem Henr. VIII. cum ejus-

dem Regis Responsione, &c. Jo. Coclsei

Annot. Colon. 1527, 4to. — 1527, 12mo.
Copies of both editions are in the British
Museum.
A Boke made by a certayne great Gierke,

j

agaynst the new Idole and olde Deuyll,
which of lateTyme in Misnia shuldehaue
ben Canonised for a Saynt. Imprynted by ,

me Robert Wyer, 1534, 8vo. One of Lu-
ther's numerous invectives against the

,

false canonisation of Benno the Bishop
translated into English. I

M. Luther's Exposition of the 23M
Psalm, translated from the German by
Miles Coverdale. Southwark, by P. Ni-
colson, 1537, 16mo.
The true Ilystorie of the Christen De-

partynge of the reverende Man I). Mar-
tyno Luther, collected by J. Jonas, M
(elius) and J. Aurifaber, which were pre-
sent thereat; translated into English by
Johan Bale. 18mo. n. d. (1546.) Heher,
pt. v. 21.

A ryght notable Sermon, made by Doc-
tor Martyn Luther, vppon the twenteth
Chapter of John, of Absolution and the
true Vse of the Keyes, full of great com-
fort. In the which also it is intreated of
the Mynysters of the Church, and of the
Scholemaisters what is dune vnto them.
Ande of the Hardnes and Softenes of the
Harts of Menne. Ippeswich by Anthony
Scoloker, 1548, 8vo. Ends on c. 8. It was
translated by Rychard Argeutyne. A
copy is in the Bodleian Library. Inglis,

888, 11. 9s.

On the chiefe Articles of the Christen
Faythe,&c. Jmprinted forG waiter Lynne,
1548, 8vo. Inglis, 887, 17s.

A frutefull and godly Exposition and
Declaration of the Kyngdom of Christ,
and of the Christen Lybertye, made upon
the Wordes of the Prophet Jeremye, in

the xxiij Chapter; with an Exposycyon
of the viii Psalme, intreatyng of the same
Matter. Jmprinted for Gwalter Lynne.
1548, 8vo. 10s. 6d.
A briefe Collection of all such Textes

of the Scripture as do declare ye Estate
of them that he departinge out of this

Lyfe, &c. Lond. 1549, Svo.

A Sermon concerning the Comming of

our Sauior. Lond. by John Daye, 1570
(misprinted 2570), 8vo. F 5, in eights, the
last leaf blank. Inglis, 889,5s.— 1578, 8vo.

An Exposition of Salomons Booke, call-

ed Ecclesiastes, or the Preacher. Lond.
1573, 8vo.
Exposition on the 130 Psalme, translated

by Tho. Potter. Lond. 1577, Svo.

A Commentarie vpon thefiftene Psalmes
called Psalmi Graduum (or Psalms of

Degrees), translated by Henry Bull. Lond.
1577. 4to. Skegg, 10s.— 1615, 4to. 10s. 6d.

—To which is prefixed, an historical Ac-
count of the monastic Life, particularly

of the Monasteries of England. Lond.
1819, 8vo. 10s. 6d.

A right comfortable Treatise containing
fourteene Pointes of Consolation, english-

ed by W. G(ace). Lond. 1578, 16ino.

Inglis, 890, 4s.—1579, 16mo. The word
'fourteene is sundrie in this edition.

—

1580, 12mo.
Thirty-four special and chosen Sermons

of D. Martin Luther, on the difference be-

tween Faith and Works, Law and Gospel,
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Lttthee—con tin ued.

&c; englished by W(illiain) G(ace.) Lond.
1578, 4to. 10s. 6d.—1581, 4to. Inglis, 944,

8s.—Lond. 1649, small Svo.
A Prophesie out of the nienth Chapter

of Esaie. with a fruteftill and godlye Ex-
position, translated by G. Seton. Lond
by II. Bvnnenian, 157S, 16mo. Sotheby,
April 3. 1856, 11.

A Treatise touching the Libertie of a

Christian Man, translated by James Bell.

Lond. 1579, 16mo. Inglis, 891, 6s. Bright,

1.3s.—1636. 4to. 6c.

A singtiler & fruitfull Manner of Prayer
vsed by D. M. Luther, paraphrastieally

written on the Lordes Praier, Beliefe, and
the Commandements. Lond. 15S1, 16mo.

Every-Dayes Sacrifice, wherein are

comprehended many comfortable PrayerB
and Meditations. Translated by W. S. R.
Lond. 1629, ISmo. black letter.
The Way to Prayer, translated by S.

W. Singer. Lond. ' Pickering, 1846, sq.

8vo. 3s. 6d.

A Cornmentarie or Exposition vponthe
two Epistles generall of Sainct Peter, and
that of Sainct Jude. translated into En-
glishe by Thomas Newton. Lond. 1581,

4to.

The Dysclosyng of the Canon of the
Popysh M:isse, with a Sermon annexed
unto it, of the famous Clerke of worth
Memorye D. Marten Luther. Imprynted
by me ilans Hitprycke. 16mo. 10s. 6d.

I)e Libertate Christiani. The Liberty
of a Christen Man. Lond by me John
Bydell. 8vo. Contains sig. F, in eights.

An anonymous translation from M. Lu-
ther, though neither his name, nor that
of the translator, appear.

M. Luther's Sermon on the Angelles.

A fruitfull Sermon of D. Martin Luther,
concerning Matrimony taken out of the
Epistle to the Hebrewes. 8vo.

M. Luther's Preface on the Epistle to

the Romans, translated by \V. YV. Lond.
T. Wondcocke, n. d. (1594), 8vo. Inglis,

89?. 5s.

The Prophecyes of the incomparable
and famous Dr. M. L. concerning the
downfall of the Pope of Rome; also the

remarkable Prophecy of Musculus to the
same effect. Collected by R. C. Lond.
1664, 4to.

Colloijuia Mensalia, or Divine Discourses
at his Table, &c. Collected first together
by Dr. Antonius Lauterbach, and after-

wards disposed into certain common
places by John Aurifaber, Dr. in Divinity.

Translated out the High Germane into

the English Tongue, by Captain Ilcnrie

Hell, bond. 1052, folio, with portrait of

Luther by W. Trevethen, 11. 12s. 6d. The
history of this book is almost as extra-

ordinary n.s its content?. It seems, from
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the preface of the translator, that nearly

all the copies of the original work were
destroyed by order of Pope Gregory
XIII. ; and that a gentleman, in 1652, on
digging a foundation turned up a book
carefully wrapped in coarse linen cloth,

and covered with bees-wax. which proved
to be the 'Divine Discourses' of Luther,

as buried by his grandfather, in order to

evade the edict of the Pope. A notice of

the work will be found in the Retrosp.
Review, v. 283-303.—Second edition, Lond.
1791, folio, with portrait of Luther. Ed-
wards, 105, 11.—New edition, with Life by
Dr. Burkhardt Lond. 1810, Svo. 2 vols.

11. Is. This is a garbled reprint.

Luther's Table-Talk, translated and
edited by Wm. Hazlitt. Lond. 1848, post

8vo.—New edition, to which is added the
Life of Martin Luther, by Alexander
Chalmers, with additions from Michelet
and Audin. Lond. Bohn, 1S57, post Svo,

portrait, 3s. 6d.

The shorter Catechism of Martin Lu-
ther, in German and English, by G. A.
Wachsel, D.D. 1810, 12mo.
Thirty-four Sermons on the most inte-

resting Doctrines of the Gospel. To which
nve added, Memoirs of his Life, by Philip
Melancthon, &c. 1816, 8vo. port. 10s. 6d.

Luther's select Works, translated by
the Rev. H. Cole. 1826, Svo. 4 vols. 56s.

Luther and the Lutheran Reforma-
tion, by Scott. Lond. Seeley, 1832, 12mo.
2 vols. 12s.

On the Bondage of the Will. Translated
by E. T. Vaughan, M.A. with preface and
notes. Lond. 1823, 8vo. 15s.

Manual of the Psalms: or the subject-

contents of all the Psalms; now first

translated iuto English, by the Rev. H.
Cole. Lond. Seeley, 1847, 12mo. 6s. Re-
duced (Bohn) 3s. 6d.

The Pope confounded and his kingdom
exposed. Translated by the Rev. H. Cole.

Lond. Nisbet, 1836, 8vo. 6s.

Luther on the Authority of Councils.

Translated by Smyth. Lond. 1847, 18mo.
2s.

Hymns. Translated by the Rev. J.

Anderson. 2nd edit. Lond. 1847, 12mo.
Is. 6d.

Luther's Hymns of the Reformation.
From the German. To which ia added his

Life. Translated from the Latin of P.
Melancthon, by the author of ' The Pas-
tor's Legacy.' Lond. Gilpin, 1846, 32mo.
Is.

Mental and Spiritual history of, by Dr.

Sears. Lond. 12mo. 3s. 6d.

Selections from, by Hirschfield. Loud.

1850, ISmo 2s. 6d.

Spiritual Songs. Translated by Hunt.

Lond. 12iuo. 3s. 6d.

Spiritual Songs. Translated b]

Lond. post 8vo. §s, 6ii.
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Ltjthkk—continued.

Commentary on the Hook of Genesis.

Translated byKev.H. Cole, D.I). Edinb.

1868, 8vo. 10s. Oil.

Autobiography of Martin Luther ; now
first translated from the original, by the

Uev. J. P. Lawson. Edinb. 1836, 12mo.

3s. 6d.

Luther and his Times; or a history

of the Kise and Progress of the. German
Reformation. By the Kev. J. E. Kiddle.

Lond. 1837, 12mo. 5s.

Life, trans, by the author of ' Natural

History of Enthusiasm' (Isaac Taylor).

Lond. 1840, roy. 8vo. 3s.

Audin's History of the Life, Writings,

and Doctrines of Luther. Translated bv
Wm. B.Turnbull. Lond. 1851, 8vo.2vols.

14s.

The Life of Luther, written by himself;

or the Autobiography of Luther, in pas-

sages extracted from his writings, includ-

ing his Experiences, Struggles, Doubts,
Temptations, and Consolations. With
additions and illustrations; collected and
arranged by M. Michelet , translated by
Wm. Hazlitt. Lond. 1846, post 8vo. por-

trait, 3s. 6d.

Life of Luther, illustrated by 50 en-

gravings after pictures by Gustav Ktinig;

with an introduction, and a View of the

Reformation in England, by the Rev. Geo.

Croly. Lond. 1853.—Second edition. Lond.

1858, royal 8vo. 11. Is.—Third edition.

Lond. 11". G. Bonn, 1860, 10s. 6d.

Life of, with essay, by Cubitt. Lond,
12mo. 3s. 6d.

Life of, with essay, by Williams. Lond.
royal 8vo. 3s.

A notice of Luther's works will be found

in the Ketrosp. Review, x. 220-64.

See Bower, Alexander. Brekely, John.
Hatne, Thomas. Villers.

Lutherans. — Two Epistles

wherein is declared the brainsick

Headmess of the Lutherans, &c.

Translated by Henry Lord Staf-

ford. 1553, 16mo.

Lutti, Cav. A Collection, con-

sisting of thirty Etchings, after the

original Drawings of Julio Romano,
Michel Angelo, &c. collected by

the Cav. Lutti of Rome, and the

Plates executed by Bartolozzi and

Zocchi. Lond. 1765, atlas folio,

21. 12s. 6d.

Luttrell, Henry. Advice to

Julia, in Rhyme. Third Edition,

revised and corrected. With Lines

written at Amptliill Park. Second
Edition. Lond. 1822, fcap. 8vo.

First edition, 1820, published at 8s. 6ft,

Ltjttrell, Narcissus. A brief

Historical Relation of State Affairs,

from Sept. 1678 to Aprd 1714. Ox-
ford, 1857, 8vo. 6 vols. 31. 3s.

Ltjttrell Family.—A genealo-

gical Account of the Family of

Luttrell, Loterel, or Lutterell. Mil-

borne Port, 1774, 4to.

Privately printed. Nassau, pt. i. 2570,
5s.

Ltjtwyciie, Sir E. Un Livre
des Entries, contenant auxi un Re-
port des Resolutions del Court, sur
diverse Exceptions prises a les

Pleadings, et sur autres Matters en
Ley, surdant (par la plupart) in le

Court de Common-Bank, enter le

34 An del Roy Charles II. et le

2 An de la Roigne Anne. Lond.
1704, folio, 2 vols. 15s.
In French and English. Prefixed is a.

portrait by R. White.
Reports of Cases in the King's Bench,

translated by Nelson. Lond. 1718, folio,

7s. Another Edition, with an abstract of
the Pleading proved, 1718, 8vo. 2 vols.

Ltjxborotjgh, Rt. Hon. H.
Knight, Lady. Letters to William
Shenstone, Esq. Lond. 1775, 8vo.

Willett, 2558, 14s. Roxburghe, 6856,
4s. 6d.

Luxembourg.—Le Maresehal de
Luxembourg au Lit de la Mort,
Tragi-comecue. Cologne, 16U5,
18mo.
A curious satirical dialogue between

King James, Queen Mary, the Duchess of
Portsmouth, &c.
The Marshall of Luxembourg upon his

Death-bed. A Tragi-comedy. Done out
of French. Collen, 1G95, 12mo—Reprinted
1710, with a frontispiece.

Lyall, Robert, M.D. The Cha-
racter of the Russians, with a de-
tailed History of Moscow, and
Dissertation on the Russian Lan-

j

guage. Lond. 1823, 4to. plates

|

coloured. Published at 51. 5s. but

j

reduced to 1/. Is.

An excellent review and expose of this
' work appeared in the Quarterly Review,
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xxxi. 146—66. Duke of York, 3141, 27. 17s.

Drury, 2617, russia, 37. 3s.

Travels in Russia, the Krimea, the
Caucasus and Georgia. Lond. 1825, 8vo.
2 vols. cuts. Duke of York, 3221, 13s.

Ltcett.—Yiews in Australia, 50
coloured plates, with descriptions.

Lond. 1824, oblong roy. 4to. 1/. 5s.

Ltcopheon. Lycophronis Chal-

cidensis Alexandra, cum Grrsecis

Isacii Tzetzis Comrnentariis. Ac-
cedunt Versiones, variantes Lecti-

ones, Emendationes, Annotationes

et Indices necessarii, Cura et Opera
Johannis Potteri, Oxon. 1697, fol.

According to Dr. Ilarwood, a very cor-

rect and valuable edition, in the text and
notes of which there is a treasury of

Grecian learning. Willett, 1497, 17. Duke
of Grafton, 449, 17.7s. Heath, 3460, russia,

37. 9s. large paper. Duke of Grafton,

450, 27. 16s. Bp. Randolph, 1193, 3?. 9s.

Dent, pt. ii. 625, morocco, 47. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 259, morocco, 57. Heath,
3461, morocco by Roger Payne, 87.— Editio

secunda, priori auctior. (Best edition.)

Oxon. 1702, folio. Roscoe, 864, 17. 6s. Gos-
set, 3443, 17. 6s. large paper. Drury,
2840, morocco, by Roger Payne, 77.

Lycophronis Alexandra, Gneee. Oxon.
1592, 4to. A correct edition,

Cassandra of Lycophron, translated by
Lord Royston. Cambridge, 1806, 4to.

Not Printed for Sale. Drury, 2780,
27.10s. Reprinted by Valpy. Lond. 1838,

fcap. 8vo. 5s.—New edition, with Memoir,
by Bp. Pepys. Lond. 1859, roy. 8vo. 12s.

Remarks on the Cassandra of Lyco-
phron, a Monody. By the Rev. II. Meen,
B.D. Lond. 1800, 8vo. Bindley, pt. ii.

1811,3s. These remarks originally ap-

peared in the European Magazine.

Lyde, Eichard, of Hereford.

Narrative of the Life of, with Me-
morials of his family. 1731, 8vo.

7s. 6d.

Lydgate, John, Monk of Bury.

The Werkc (or Court) of Sapience.

(Inipr. by W. Caxton), folio.

A grand system of Divinity, from the

French, with a multitude of historical ex-

amples, parables and apologues. Collation.

— Thirty-seven leaves, sign, a to e Inclu-

sively, in eights, a 1 and e 8 blank. See

Aim's' Typog. Antiq. by Dr. Dibdin, i.

32.5—30. liibl. Spencer, iv. 327—9.

— The Lyf of our Ladyc. En-
pryntcd by Wylliam Caxton, folio.

Roxburghe^ :v/'i7, table and six leaves

wanting, 497. resold White Knights,

2766, 177. Bibl. Llwyd, 309, imperfect,
367. 15s. Utterson, 1852 (wanting 3 leaves
at beginning, and 6 at end), mor. 337.

Oollation.—The signatures a to m run in

eights, but m has only 5 printed leaves,

and there is no sign. h. Prefixed are two
leaves of table. See Ames' Typog. Antiq.
by Dr. Dibdin. i. 336-41. Bibl. Spencer.
iv. 334-5. Lond. Redman, 1531, 4to.

With woodcuts. Contains A to X, Aa
to Gg in fours, Hh in sixes, sign. Hh iiij.

in fours. Home Tooke, 440, 157. White
Knights, 251S, morocco, 177. 5s. Resold,
Freeling, 97. 12s. Heber, 61. 6s.— The Chorle and the Byrde.
Eniprynted at Westmynstre in

Caxton' s House by W. de Worde.
4to.

Eight leaves. Roxburghe, 3258, moroc-
co, 347.—Lond. by Wyllam Copland, 4to.

Eight leaves. Farmer, 67. 10s. Heber,
87. 12s. Bright, mor. fine, 117. 15s.—Era-
prentyd by me Richard Pinson, n. d. 4to.

9 leaves. An edition not mentioned by
Ames, Herbert.or Dibdin. White Knights,
2517, morocco, 177. 17s. resold, Freeling, 67.

13s. 6d. Willett, 117. 3s. 6d. Bright, tine,

117. 15s.—Canterbury by Iohn Mychel, 4to.

Eight leaves. A copy is in the Bodleian
Library. This poem is also reprinted in

Ashmole'sTheatrum Cheniicum, with the
addition of ten stanzas, under the title of
Hermes Bird.— Lond. 1818, 4to. Presented
to the Members of the Roxburghe Club
by Sir M. M. Sykes, Bart Dent, pt ii.

1213, 27. 14s. Boswell, 3047, 47. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1633, with The Hors, the
Shepe and the Ghoos, 1822, 67. 16s. 6d.

pt. iii. 1137, 57. 10s. Ou vellum. One copy
struck off.— A lytell Treatise of the Horse,
the Shepe and the Goos. 4to.

Printed by W. do Worde. There is

another edition by W. de Wr
orde, Rox-

burghe, 3281, with the Example of evil

Tongues, also printed by W. de Worde.
447. See Brydges' British Bibliographer
ii. 150-3. Ames' Tvpog. Antiq. by l)r

Dibdin, ii. 308-9, 398-9.-Lond. 1822, 4to

Pre ented to the Members of the Kos.

burghe Club, by Sir M. M. Sykes, Bart.

His own copy, bound up with 'The
Chorle and the Byrde,' sold at his sale for

67. 16s. 6d.

— The Testament of John Lyd-
gate Monke of Berry : whiehe he

made hymselle 1>\ liis l/vfe Hayes,

4to.
From Pynson'a press. The volume con-

tains ciii folios with an additional leaf,

having a cut of Christ Nitting under the
••loss. A copy is in the public library at

Cambridge.
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Lydgate, Jolin. The Hystory,
Sege and Destruecyon of Troye.

Emprynted by Richard Pynson,
1513, foho.
A translation or paraphrase of Guido

de Colonna's romance entitled Histona
Trojana, wbich is taken from Dares Phry-
gius. First, but extremely incorrect edi-

tion, only four copies known ; one at
Bamborough Castle in Northumberland;
another at Glasgow ; a third in the Gren-
ville Collection; and the other, on VELLUM,
is in tin- Pepysian Library, Cambridge.
Bibl. Anglo-Poet. 933, imperfect, 401. re-

sold Saunders' in 1818, 14/. 5s. 6d. Ileber,

imperfect, 22?. Is.

The Avncient Ilistorie and onely trew
and syncere Chronicle of the Warres be-
twixte the Grecians and the Tioyans, &c-
Lond. by Thomas Marshe, 1555, folio.

Best edition. (Title within a genealo-
gical tree, used for Halle's Chronicle.
1548.) Inglis, 1009, 4!. 14s. 6d. Nassau,
pt. i. 2394, russia, 41. 16s. Boswell, 1704,
62. 10s. Towneley, pt. i.662, 10/. 5s. Box-
burghe, 3260, 11/. lis. Heber, pt. iv. 3/.

Skegg, fine, 11. 2s. Bright, poor copy, 15s.

The Life and Death of Hector. Lond.
1614, folio. Pp.318, double columns. Nas-
sau, pt.i. 1395, russia, 1/. 10s. Skegg, 16s.

Roscoe, 1336, 31. 3s. A modernization
from the heroic couplet into six line stan-
zas, amounting to nearly thirty thousand
lines, generally attributed to Thomas
Heywood ; but cited by Fuller, Winstan-
ley and others as Lydgate's genuine work.— The Prouerbes of Lydgate.
Lond. by Wynkin de Worde. 4to.

Pp. 56, including prologue, title, &c.
On signature A 5, after the word ' tinis,'

is ' Ecce bonum Concilium Galfridi Chau-
cer extra fortunam.' Heber, pt. iv. fine

copy, 81.— The Temple of Glass. Lond.
by W. de Worde, 4to.
Twenty-eight leaves. Roxburghe, 3259,

281. 7s. (now in the Duke of Devonshire's
Collection). Mason, hi. 18s. Bright, im-
perfect, 11. 15s. — Lond. in the House of
Thomas Berthelet, 4to. Steevens. 900. 41.

18s. Bindley,pt.ii.2074,46/. 4s. Heber, 141.

— The Cronycle of all the

Eynges Names that have regned in

Englande syth the Conquest of

Wyllam Conquerour. And sheweth
the Dayes of fcheyr Coronacyon and
of thevr Byrthe. Lond. by W.
de Worde, 1530, 4to.
A copy is in the Public Library at Cam-

bridge. The whole is in verse, by Lyd-
gate, and printed in one sheet. Prefixed

is ' A ly tell shorte Cronycle begynningo
at the vii. Ages of the Worlde, wt. the
Comynge of Brute : and the Reygne of
all the Kynges, with the Sayntcs, and
Martyrs that have ben in this Lande.'

Lydoate, John. The Serpent of
Diuision, set forth after the Auctours
old Copy, by J. S. Anno M.D.L.JX,
the iiii, of May. Lond. by Owen
Rogers, 16mo. D 7. in eights.
The Serpent of Deuision. Wherenntois

annexed theTragedyeof Gorborduc, Lond.
lid. Allde. 1590, 4to. Freeling,4/. 12s. 6d.
A fragment of another edit, printed by

P. Treuerys, entitled 'A lytle Treatyse en-
ty tilled the Damage and Destruccyon in

Kealmes,' is noticed in Brydges' Cen. Lit.

The Puerbes (Proverbs) of Lydgate.
Loud. Wynken de Worde, n.d. 4to. An-
otheredit. 12 leaves. In the Brit. Museum.
The Interpretation of the Names of

Gods and Goddesses, as Poets wryte.
Lond. Pynson, n. d. Heber, pt. iv. (title

defective), 3/. 10s. See Gods.
— The Maidens Crosse Rewe

;

here is a very necessarie Treatyse

for all manner of persons to reade,

etc. Impr. by Robert Wyer, 4to.
Black letter, eight pages. A copy is

in the Marquis of Stafford's Collection.

Minor Poems. See Percy Society,
1840, in Appendix.

Life of St. Eiimond, folio. MS. on vel-

lum, with illuminations. Roxburghe,
3256, 211. Now in the Duke of Norfolk's
Collection.

Regimen Principum, 4to. MS. on vel-

lum, in seven line stanzas. Utterson,
1852, 5/. 12s. 6d.

The Daunce of Machabre. Lond. Tot-
tell, x Sept. 1554. Also in Dugdale's
Monasticon Anglicanum, vol. iii. 367—74,

and in Holbein's Dance of Death, pub-
lished at London in 1790.

The lianquet of the Gods. See Gods.
The Falle of Prynces. See Boccaccio.
For further notices of this most prolix

and voluminous poetaster, see Walton's
History of English Poetry, and Ritson's
Bibliographia Poetica.

A list of Translations and Poetical De-
vises in English Metre or Verse, by Lyd-
gate, extant in print and MS. in Speght's
time, will be found on fol.394 of Speght's
edition of Chaucer, edition 159S, folio.

See Albion and Amphabel. Auuusttnk.
Boccaccio. Chaucer.
Lydyat, Thomas. Canones Chro-

nologici. Oxon. 1675, 8vo.
Heath, 2231, 4s. 6d. An account of

Lydyat and of his curious and valuable
publications, chiefly chronological, will

be found in Wood's Athen. Oxon.
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Lye, Edward, A.M. Dictiona-

riuni Saxonico et Gothico-Latinum.

Accedunt Fragmenta Versionis Ul-

philanje, necnon Opuscula qua?darn

Anglo-Saxonica. Edidit, nonuullis

Vocabidis auxit, plurimis Exeniplis

illustravit, et Grammaticam utrius-

que Linguse prteniisit, Owen Man-
ning. Lond. 1772, folio, 2 vols.

A most valuable work. Heath, 153,

51. 5s. Broekett, 1845, 61. 10s. Roxburghe,
2173, 61. 6s. Hollis, 721, 5?. 6s. Willett,

1498, 71. 10s. Home Tooke, 441, with
MS. notes by Tooke, 341. Heber, pt. i.

41. 13s. pt. x. 51. 18s.

Lyell, Sir Charles. Principles

of Geology (or the modern Changes

of the Earth and its Inhabitants).

Lond. Vols. I. and II. 1830-32.

8vo. — Second Edition of ditto.

Lond.1832-3.8vo.—Vol. III. Lond.

1833. 8vo.—Third Edition of the

entire work. Lond. 1834. 12mo.

4 vols.—Sixth Edition. Lond. 1840.

12rno. 3 vols.—Seventh Edition (in

one vol.) Lond. 1847. 8vo.—Ninth
Edition. Lond. 1853. 8vo. 18s.

Elements of Geology, for beginners.

Lond. 1&38, 12mo. 10s. 6d —Second edition.

Lond. 1841, 12mo. 2 vols.—Re.edited under
title of Manual of Elementary Geology,

or the Ancient Changes of the Earth and
its Inhabitants (or ' Elements.' Third
Edition.) — Lond. Fourth Edition, 1852,

8vo.—Fifth Edition, 1855, 8vo. 14s. Suppt.

to ditto Lond. 1857, 8vo. Is.

Travels in North America. Lond. 1845,

post 8vo. 2 vols. II. Is.—Second edition.

Lond. 1855, cr. 8vo. 2 vols. 12s.

Second Visit to the United States.

Lond. 1849, post 8vo. 2 vols. 18s.—Third
edition. Lond. 1855, cr. 8vo. 2 vols. 12s.

Atheisms of Geology. Sir C. Lyell,

Hugh Miller. &c. confronted with the

Rocks. Lond. 1857, 8vo. 2s. (id.

Rain and Kivers ; or, Button and Play-

fair against Lyell and all comers. By Col.

George Greenwood. Lond. Longman, 1857,

8vo. 7s. 6d.

Lyeord, Edward. A true Inter-

pretation and Etymologic of Chris-

tian Names. Lond. 1655, 12mo.
Heber, pt. i. 6s.

Lyle, David, A.M. The Art of

Short-hand improved. Loud. 1762,

8vo. 5s.

A carious thei ratical treatise.

Ltle, Thos. Ancient Ballads

and Songs, chiefly from Tradition,

MSS. and scarce Works, with Bio-

graphical and Illustrative Notices,

&c. 1827, 8vo.

Lyme, Lylly, or Lyly. See

Lilly.
Lynaceb. See Linaceb.

Lynch, John, Titular Bishop of

Tuam. Cambrensis Eversus ; seu

potius historica Fides in Rebus
Hibernicis GiraldoCambrensi abro-

gata, &c. In quo, &c plerosque

Nsevos inesse ostendit Gratianus

Lucius Hibernicus, &c. An. 1662,

folio.

Pp. 356, preceded by a dedicatory epistle

to Charles II., and an index of chapters

(one leaf); addenda, 2 leaves; index, 7

leaves. The greater number of copies of

this work, which is an indirect attack on

Girald Barry, are supposed to have been
destroyed in the fire of London. A copy

is in the British Museum. Puttick, 1850,

15?. 10s. Horner, 1854, 16/. Garduer,

1854, mor. 12!. 12s. Sotheby (Bp. Daly),

June 26, 1858, 172. Heber, pt. iv. 1656,

presentation copv, 23'. Reprinted in 3

vols, sm. 8vo. edited by Kelly, 1848-52.

See Celtic Society, App.

Alethinologia, sive veridica Re(s)ponsio

ad Invectivam Mendacijs Falacijs, &c.
Fcetam in plurimos Antistites, &c. Hi-
bernos. Eudoxio Alethinologo Authore.
Impress. 1664-7, 4to. Title and dedica-

tion, 4 leaves ; text A to S in fours ; index
and errata, 6 leaves ; in all, 82 leaves.

The Supplement (printed in 1667) con-

tains a title, 13 prefatory leaves, 282
pages of text; and 9 leaves of index and
errata. A copy is in the Grenville Li-

brary, British Museum. Heber, pt. iv.

1172. The Supplement only, wanting
title and three of the preliminary leaves,

81. 8b.

Pii Antistitis Icon, sine de Vita et

Morte Hnii. I). Fraucisci Kirovani A 11a-

densisEpiscopi : Anctore.loanno Lynchreo
Archidiacono Tuainensi. Maelovii, 1669,

12mo. With a portrait of Kirwan by C
Hilaer. A copy, supposed to be unique,
was in the possession of the late Mr. He-
ber, at whose Bale It produced 18/. 10s.

LYNDE, Sir Humphry. Via l)r-

viu, the By Way. Loud. lSmo.
Vis Tuta, the Safe Way. Lond. 1688,

18mo. Both reprinted In l8mo. bj Piel

ering.
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Lyndesay, David, Bp. of Brechen.

A true Narration of all the Passages

of the Proceedings of the generall

Assembly of the Church of Scotland

holden at Perth, Aug. 25, 1618.

Loud. 1621, 4to.

De Potestate Principis Aphorismi.
Edinb. 1617, 4to. (Probably by David
Lindsay, Bp. of Brechen.) A tract of 4

leaves.
Gordonstoun, 1353, 6s.

Lyndewood. «S"ee Lindewood.
Lyndsay, Sir David. The Poeti-

cal Works of Sir David Lyndsay of

the Mount, Lion King at Arms, un-

der James V. A new Edition, cor-

rected and enlarged, with a Life of

the Author, &c. by George Chal-

mers, F.E.S., S.A. Lond. 1806,

crown 8vo. 3 vols.

A most complete and excellent edition,

full of research and accurate deductions.

Bindley, pt. ii. 1139. 11. 3s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 313, mor. 21.

The Workis op Sir David Lyndsay
of the Mount. Newly correctit, and
vindicate from the former Erroiiris, &c.

Edinb. newlie imprentit by Johne Scot,

at the Expensis of Henrie Charteris, 1568,

4to. black letter. Roxburghe, 3297,8?. 8s.

resold, Heber, pt. iv. 13?. 13s.

This is termed the first collected edition

of Lindsay's works. The pieces printed of

an earlier date by Jascuy at Paris are

hereinafter noticed.

Edinb. by Johne Scot, at the Expensis
of Henrie Charteris, 1571, 4to.

Edinb. be Thomas Bassandyne,1574, 4to.

39?. Chalmers.—Lond. 1575, 4to.— Lond. by
61. 10s. Tho. Purfoote, 1581. Perry, pt. ii.

790, Gough, 2237, MS. title, 51. 5s. ' This
edition often omits whole stanzas, and has
the most arbitrary and licentious misre-
presentations of the text, always for the
worse.'

Edinb. be Henrie Charteris, 1582, 4to.

Constable, 546, morocco, 53?.—Edinb. H.
Charteris, 1588, 4to. Heber, pt. iv. im-
perfect, 41. 4s.—Edinb. be Hen. Charteris,

1592, 4to—Edinb. 1597, 4to. Chalmers,
31. 10s.

Edinb. 1604, 4to.—Edinb. by G. Fin-
laison, 1610, 4to. Koxburghe, 3298, with
the Historie and Testament of Squyer
Meldrum. — Edinb. ,Rich. Lawson, 1610,

14?. 3s. 6d. resold, Heber.pt. ii. 11?. 10s.

Edinb. 1614, 12mo. A copy is in the
British Museum. Roxburghe, 3800, date
cut off, but probably this edition, 5?. 5s.

—

Edinb. 1630. 12mo. Sotheby's in 1823, l?.6s.

-Ediub. And. Hart, 1634, 12mo. Bindley,

pt ii. 1363, 51. 5s. Heber, pt. iv. 51. 7s. 6d.

—Glasgow, 12mo. 1636. ' Freeling, 10s.

Townele.y, pt. i. 473, morocco, 21. 10s.;

resold, Skegg, 1?. Is.

Glasgow, 1645, 12mo.— Edinb. 1648.
Roxburghe, 3299, bad condition, lis. -

Glasgow, 1656. Sotheby's in 1821, moroc-
co, 2?. 2s. Gough, 2119, 8s. 6d.— Edinb. by
Andrew Anderson, 1670, 12mo. Inglis,

875, 12s. Lloyd, 726, 21. 6s— Glasg. 1683,

18mo. Gough, 2121,8s. Reed, 7096, 11. 3s.

Glasg. Rob. Sanders, 1696, 12mo. Con-
stable, 607, 21. 17s. White Knights, 2412,

mor. 12s.— Edinb. 1709, 12mo. Nassau, pt.

i. 2034, 8s.—Glasg. 1712, 18mo. Dent, pt. i.

1271, mor. 4s. Nassau, pt. i. 2035, 5s.

—

Belfast, 1714, 12mo. Heber, pt. iv. 2s.—
Edinb. 1720, 12mo. 5s.— Edinb. S. Wil-
liamson, 1776, 12mo. Gough, 2122, 4s.

The Complaynt of the King's Papingo,
1538. Another edition, Paris, at the com-
mand and expenses of Samuel Jascuy,
1558, 4to. Heber, pt. iv. 11. 10s.— Lond. by
John Byddell, 1538,4to.Byddell's edition is

rendered more palatable toEnglish readers
by the rejection of some Scotticisms.

The Tragical Death of David Beaton,
Bishoppe of St. Andrewes in Scotland,
whereunto is ioyned the Martyrdom of
Maister George Wyscharte. Lond. J.Daye
and W. Seres, n. d. (1546). 16mo. Bibl.

Harleian, vol. i. no. 8375. Roxburghe,
8736, 14?. 5s. ; resold Heber, pt. ix. beau-
tiful copy, 19?. Probably unique.
The Tragedie of umqhyle Maist. Rev.

Fader David (Beatoun), Archb. of Sanct-
androus. (8 leaves.J Heir followis the
Testament and Complaynt of our So-
verane Lordes Papyngo. Impr. at the
command and expenses of Maister Samuel
Jascuy, Paris, 1558, 4to. Heber, bound
in 2 vols. pt. iv. 7?. 10s.

Ane Dialog betuix Experience and ane
Courteour; off the miserabyll Estait of the
World, devidit in foure Partis. In Cop-
manhouin, at the command and expensis
of Doctor Machabeus, 4to. This edition
was printed at St. Andrew's by John
Skott about 1554. Bibl. Anglo-Poet. 417,
russia, 30?. resold Inglis, 946, 17?. 6s. 6d.;
again, Heber, pt. iv. 111. 10s. The fourth
and last book ends on Ri, in eights. On
the back of the title is ' The Epistil : To
the Redare,' omitted in the editions after
1574.

Another edition, also at the expen-
sis of Doctor Machabeus in Copman-
houin, with some of Lyndsay 's Minor
Poems. This edition is supposed to have
been printed at St. Andrewes by J. Skot,
about 1558. Gough, 2236, 12?. 12s. resold
Heber, pt. iv. 20?. It appears to have
been unknown to Chalmers ; at the end is
a caution as to the two editions printed in
France, 'The quhilkis ar verray fals •

' thay ar nocht worthe ane plake.'
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Lyndsay, Sir D.

—

continued.

The two editions here referred to, are

one in 4to. the other in 12nio. or small
3vo. ' Imprentit at the command and
expenses of Maister Samuel Jascuy, in

Paris, 1558.' Perfect copies of both edi-

tions should contain, with seperate title-

pages, The Dreme, and the Tragedie of

umquhyle Maist Rev. Fader David (Bea-

toun), Archb. of Sanctandrous. To obvi-

ate the blunders mentioned in Scot's

edition of 1558-9? some leaves in both of

Jascuy's were reprinted to insert the
verses omitted.

Paris, Jascuy, 1558. 8vo. Heber, pt iv.

very fine, 17?.—Another copy, with addi-

tional leaves to sheet D. marked D d, sup-

plying 101 verses omitted in his other

copy, 142. 14s. A copy in Peterborough
Cathedral Library.
Now newly corrected and made perfit

Englisse, &c. Hereunto are annexed cer-

taine other pithy Posys of Woorkes.
Anno 1566. Lond. by Thomas Purfoote

and Wm. Pickering, 4to. folios 154. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 383, two leaves re-

printed. 1?. 10s. Gough, 2238, 62. Bibl.

Anglo-Poet. 418, 202. Bright, fine, 8?. 8s.

First turned and made perfect English,
and now the second time corrected. Lond.

by Thos. Purfoote, 1575, 4to. 152 leaves,

pages 148. Koxburghe, 3301, 4/. Bibl.

Anglo-Poet. 419, 8/. 8s. Another edition :

hereunto also are annexed certaine other

Workes invented by the said Knight.

—

Lond. by.T. Purfoote, 1581, 4to. black
letter. A copv is in tin- British Museum.
Nassau, pt. i.2543, 1/. Is. Goiigb.,2239, MS.
title, 1?. 4s. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 384,

mor.32. Dent, pt. ii. 597,3/. 13s. 6d. Rox-
burghe, 3302, 5/. Jolley, 1844, 51 Utter-

son, 1852, 32. 5s. Skegg, mended, ISs.

The Historie of ane nobil and wailzeand
Squyer William Meldrum, umquhyle
Laird of Cleiche and Bynnis. The Tes-

tament of the said William Meldrum,
Squyer. Edinb. he Henrie Charteris,

1694, Ito. D 4, in eights. A copy is in

tli" l'.ritish MiM'imi.--1602.— Edinb. for

Richard Lawson, 1610, 4to. black letter.
— Kdinh. by the heirof Andrew Anderson,
1683, 8vo. Heber, pt. iv. 7s. Utterson,

1852, 22. 3s.

A ne pleasant Satyre of the three Estatis

in Commendation ofVerteu and Vitupera-
tion of Vyce. Edinb. by Henrie Char-
teris, 1694, Ito. First edition. — Edinb.

1602, Ito. Rozburghe, 5332, 13?. 5s. re-

<-. .]<i. Heber, 10?. 10s. Geo. Chalmers,
4/. 14s. 6d—Edinb. Rob. Charteris, 1604,
it i Reprinted in Pinkerton's Collection,
vol. n. 1752. and in Sibbald's Chronicle of

Scottish Poetry, 1802, A limited number
I

. of tliis s;i tire were printed with
Borne additions from Sibbald's work.

Edinb. 1S02, 8vo. Home Tooke, 402' , 6_.

Heber, pt. iv. 7s.

Ane Description of Pedder Coffeis.

This poem, which is not in Chalmers'
edition of Lyudsay's works, will be found
in ' Select Remains of the ancient popular
Poetry of Scotland,' edited by Mr. Laing.
Facsimile of an ancient Heraldic Manu-

script, emblazoned by Sir David Lyndsay
in 1542 (edited by David Laing). Edinb.
1822, small folio, title, and 133 plates, con-
taining several hundred shields. Of this
early and authentic register of Scottish
Arms only 100 copies were printed, 4?.

14s. 6d. Eytou in 1848, morocco, 6?. 18s.

Lyne, Richard. Regnum Bri-

tanniae tandem plene in Heptar-
chiarn redactum a Saxonibus, ex-

pidsis Britannis, &c. Ao. 6S6.

Linea Valesiorum, et Linea Anglia?,

&c. Richardua Lyne fecit, et Re-
migius Hogenbergins, Semis D.
Matt. (Parker) Archiep. Cantab,
scripsit. 1574.
This genealogical chart was afterwards

prefixed to 'De FuroribuB Norfolciensium,
Ketto Duce, Alexandri Nevylli.' 1575.

Ltnton, Anthonie. Newes of

the complement of the Art of Na-
vigation. Lond. 1609, 4to.

Lyon, Capt. George Francis. A
Narrative of Travels in Northern
Africa. Lond. 1821, 4to. pub. 31. 3a.

With 17 coloured plates. Hibbert,4993,
12. Drury, 2782, 21. 8s. A work contain-
ing much information on the geography
of central Africa. The geological portion
is by Dr. Huckland.
The private Journal of Captain G. F.

Lyon, of his Majesty's Ship llecla, during
the recent Voyage of Discovery under
Captain Parry. Lond. 1824, 8vo. with
plates. Hibbert, 4910, 15s. 6d. Copies
with proof plates, 12. lis. 6d.
Narrative of an unsuccessful Attempt

to reach Repulse Bay, through SirThomas
Rowe's Welcome, in II. M. ship Griper,
Lond. 1825, 8vo. plates. Drury, 2508,
2s. (Id. Hibbert, 4911, 12s. 6d.

Journal of a Residence and Tour in the
Republic of Mexico in 1828, with some
Account of the Mines. Lond. 1828, post
8vo. 2 vols.

The Sketch Book of Capt. G. I', kyon
during eighteen Months' Residence in

Mexico. No. 1. Lond. 1827.

— Rev. John. 'Die History of

the Town and Port of Dover and
Dover Castle, with a BhortAocount
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of the Cinque Ports. Dover, 1813-

14, 2 vols. 4to. 18s. pub. at 3^. 3s.

Collation—Y<A. I. pp. xlviii and 366, be-

sides title and dedication, two leaves ; ad-

vertisement and corrections, 4 pages ; con-

tents, 4 pages. Pages 145-6 are cancelled,

and at the end of the volume are eight
plates engraved by R, Howe. Vol. II. pp.
288, besides title and dedication, two
leaves ; contents, &c. 2 pages ; list of sub-

scribers, 2 pages ; explanation of obsolete

words and phrases, 2 pages ; also 10 plates.

Lyons, Israel, Jun. Faseiculus

Plantarum circa Cantabrigiam nas-

centium, qua? post Raium obscr-

vatas fuere. Lond. 1763, 8vo.

2s. 6d.
Pp. 72, with preface.

The Scholar's Instructor, an Hebrew
Grammar. Camb. 1735.— 1757.— Third
edition, revised by H. Jacob, 1810.

Ltoun, John. Teares for the

Death of Alexander Earle of Dun-
fermeling, Lord Chancellor of Scot-

land. Edinb. 1622, 4to.

Only one copy is said to exist. R. Pit-

cairn, Edinb, Dec. 1855, 11. with a biogra-

phical preface.—Edinb. 1823, 4to. Seventy-
rive copies printed. Presented to the
Bannatyne Club by Jas. Maidmeut, Esq.

See Bannatyne Club.

LtsiaS. Orationes et Fragments,

Gr. et Lat. ex Recens. et cum Notis

Joan. Taylor, accedunt Jer. Mark-
landi Conjecturse Lond. 1739, 4to.

Of this excellent edition 300 copies were
printed in demy quarto. Willett, 1472,

1/. 5s. large paper in royal 4to. Seventy-
live copies printed, best paper on thick

writing royal, only 25 copies printed.

Duke of Grafton, 273, 5;. Heath, 3605.

51. l'Js. Dent, pt. ii. 700, morocco, 91.

Drury, 2783, 101. 10s.

Lysise Orationes et Fragmenta, Gr. et

Lat.es Interpretatione et cum brevibus
Notis Jo. Taylor. Cantab. 1740, 8vo. An
excellent edition. Gough, 2174, 108. 6d.

Dent, pt. i. 1366, russia by Roger Payne,

21. 4s. This volume forms a suitable com-
panion to Taylor's Demosthenes. 3 vols.

8vo. Cantab. 1743. 1769.

See Oratores.

The Orations of Lysias and Isocra'tes,

translated from the. Greek: with some
Account of their Lives, and a Discourse

on the History, Manners, and Character

of the Greeks^ from the Conclusion of the

Peloponnesian War to the Battle of Ch«-
ronea; by John Gillies, LL.D. Lond.

1778, 4to. 21. 2s. A faithful and masterly
translation, with busts of Lysias and Iso-

crates.

Eratosthenes, hoc est, brevis et lucu-
lenta Del'ensio Lysise pro Cffide Eratos-
thenis, Praelectionibus illustrata Andne
Dumei. Cantab. 1593, 8vo.

Lysimachus and Varrona,
1604, by I. H. R.

See H. I. R. page 965.

Lysis. The extravagant Shep-
herd. Lond. 1654, folio.

A notice of this work will be found in

the Retrospective Review, vii.291—S07.
—1600, folio.

Lysons, Rev. Daniel. The En-
virons of London ; being an his-

torical Account of the Towns, Vil-

lages and Hamlets, within twelve
Miles of that Capital : interspersed

with biographical Anecdotes. Lond.
1792-6, 4to. (First edition) 4 vols.

Bindley, with the Supplement and M id-

dlesex Parishes, 6 vols. 71. 2s. 6d, Ed-
wards, 5 vols. 1H. large paper. Steevens,
183S, 4 vols. 91. Some few copies of the
large paper have col. plates. Baker, 434,

5

vols. 231. Roxburghe, 8637,5 vols, with
additional plates, 371. 16s. Collation.—Vol.
I. bearing date 1796, though printed in

1791. County of Surrey. Pp. xii. (including
the title-page and dedication which are
engraved) and 604. Vol. II. bearing date
1795. Middlesex. Pp. vi. and 598, with in-

dexes, 44 pages. Vol. III. bearing date
1795. Middlesex. Pp. vi. and 706. Vol. IV.
bearing date 1796. Counties of Herts,
Essex and Kent. Pp. vi. and 724, also
general table and errata, 2 pages. Pages
iii-iv. are repeated, and pp. 655—8 are
also witli asterisks. A list of the plates
will be found at the commencement of

each volume.
An historical Account of those Parishes

in the County of Middlesex which are
not described in the Environs of London.
Lond. 1800, 4to. Published at 21. 2s. re-

duced price, 12s. large paper, 31. 3s.

reduced 15s. Collation.—Pp. ix. (including
dedication) and 316, also additional cor-

rections one page. A list of the plates
will be found at the commencement of the
volume.
Supplement to the first Edition of the

Historical Account of the Environs of
London. Lond. 1811, 4to. Published at

21. 2s. reduced price, 12s. large papeb,
31. 3s. reduced price, 15s. Collation.—Pp.
493, also title-page, advertisement, con-
tents, Rst of plates and errata, 12 pages.
Twenty-nine Views illustrative of the
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R--» . Daniel Lysons' ' Environs of London.'

Drawn and engraved by William Ellis.

Lond. 1814, 4to. pp. 104, B—O 4, with

title and list of plates.

Lysons. The Environs of Lon-

don. Second Edition (incorporating

the Supplement). Lond. 1811, 4to.

2 vols, in 4 parts.

Published at SI. 8s. reduced to 21. 12s.

Drury, 27S5, with the Middlesex Parishes,

6/. 6s. large paper, 121. 12s. reduced to

21. 12s. 6d. In the advertisement to this

edition the author notices the alterations,

additions, omissions, &c. that he has

made. See also Upcott's Account of the

principal Works relating to English To-

pographv, vol. ii. pp. 914, &c. Collation.—

Vol. I. Part I. County of Surrey. Pp.

405, besides two title-pages, one engraved,

the other printed ; advertisements to the

vols. i. ii. iii- and iv. of the first edition,

and to this edition; contents of the first

volume and list of plates, 4 pages. Vol.

I. Part II. Counties of Kent, Essex and

Herts. Pp. 409—804, commencing with

a half-title, and not including the title-

pages. Pages 785—92, sign. 5 H are re-

peated. Vol. II. Part I. County of

Middlesex. Pp. 420, besides two title-

pages, one engraved, the other printed :

contents and list of plates, 4 pages. Vol.

II. Part II. Pp. 421—922, besides the

title-page. Pages 661—4 are omitted;

pp. 685—8 are repeated with asterisks,

anil pp. 837-8 are repeated.

A Sketch of the Life and Character of

the late Charles Brandon Trye, Esq.

Gloucester, 1812, 4to. with portrait of

Trye. Privately printed. Bindley, pt.

iii. 150, 6s.

History of the Origin and Progress of

the Meeting of the three Choirs of Glou-

cester, Worcester and Hereford, and of

the Charity connected with it. To which

is prefixed, a View of the Condition of

the parochial Clergy of this Kingdom
from the earliest Times. Gloucester,

1812, 8vo. 7s. 6d. large paper, in royal

Svo. 12s. OdUaHm—Pp. 268. besides title-

page, one leaf; dedication to Bishop Hun-
tingford, 4 pages; contents, 9 pages ; also

additions and corrections, one page.

— Daniel and Samuel. Magna
Britannia ; being a concise topo-

graphical Account of several Coun-

ties of Great Britain. Lond. 1806-

22, 4to. 10 parts forming vols.

generally bound in 7 or H,
j
ml >1 isl km I

at 27/. Is or large paper, 46/. 10s.

hut commonly sold for about

8/. 8s. or LABGB PAPBB, 12/. 12s.

LYS

Large paper. Drury, 27S6,9 vols, with
Byrne's plates inserted, proofs, 451. 3s.

Collation. — Vol. I. Part I. containing

Bedfordshire, 1S13, 11. lis. 6d. large pa-

per, 21. 12s. 6d. Pp. xxi. viz. two titles,

dedication to K. George III., advertise-

ment, list of plates and general intro-

duction, also pp. 1—1S9. Vol. 1. Part II.

containing Berkshire, 1813. 21. 12s. 6d.

large paper, 31. 13s. 6d. Pp. 159—502,
besides two titles, and a list of plates, two
pages. Vol. I. Part III. containing Buck-
inghamshire, 1813, 11. lis. 6d. LARGB
papek, 2/. 12s. 6d. Pp. 449—728, besides

two titles ; a list of plates, one page, and
errata, one page. Additional Plates, with
further additions and Corrections for the

first Volume of the Magna Britannia,

4to. 11. Is. large paper, 1/. lis. 6d.

Sold, with separate titles and indexes for

each county, 21. 2s. large papeu, 91. 3s.

Vol. II. Part I. containing Catnbrhlge-

shire, 1808, 21. 2s. large paper, 3?. 10s.

Title, one leaf; advertisement (sig. 4) and
errata, 4 pages; list of plates, 2 pages;
Cambridgeshire, pp 294, including a halt-

title ; additions and corrections, pp. *280
— 96, 8 pages ; index of names and titles,

11 pages; general index, pp. xiii—xxii,
and errata, one page. Vol. II. Part II.

containing Cheshire, 1S10, 31. 3s. large
paper, 51. 5s. Pp.297— 889, besides title and
advertisement, two leaves ; list of plates,

2 pages, and errata, 2 pages. Vol. III. con-

taining Cornwall, 1814,3?. 15s.large paper,

67.6s. Pp. cclii and 390, besides two title-

pages, contents, 2 pages, and list of plates,

2 pages. Vol. IV. containing ( '«/«/•' rland,

1816, 31. 3s. large paper, (il. 6s. Genera]
History, pp. 210, including the half-title

;

parochial history, with additions, &c. 128
pages. Prefixed are two title-pages, also

contents and list of plates, 4 pages. Vol.

V. containing D< rhyshirr, 1817, 4to 3/.

Ids. large paper, 61. 6s. Title and half

title, contents and list of (36) plates, 4
leaves; pp, CCXlH and 344. Vol. VL con-
taining Devonshire,, 1822, Ito. 5/. 15s. 6di
i mi PAPER, 91. 9s. Parti. Title and
half-title, advertisement, contents, er-

rata and list of (36) plates, 6 leaves;
Devonshire, pp. i—ccclv. At the end of

the part are two leaves, containing fur-

ther additions to Cumberland and Der-
byshire. Pari II. pp. L—6B2, not includ-

ing half-title and title. No further pro-

gress was made in this valuable work.
Copies on small, reduced price, 41 4s.

I. LRGE PAPER, 61. 5s

BRITANNIC* DePIOTA; a Series of Views.
with brief Descriptions, In Gnat Britain.

[.ond. IStlli, oblong Ito. 6 parts, pub-

lished at 181. 9s. INDIA PROOFS, 801 108.

Part I. containing Bedfordshire, ILrkshire,

and Buckinghamshire, 1808 Dwentj foul

views, and frontispiece, witli title, «'«<•..
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Ltsons—continued.
2 leaves, and letter-press description, 24

pages. Published at 32. 3s. proofs,

62.6s. India proofs, 82. 8s. Part II. con-
taining Cambridgeshire, 1808. Nine views,
with advertisement, one page, and letter-

press description, 9 pages, 12. Is. proofs,
22. 2s. india proofs, 22. 12s. 6d. Part
III. containing Cheshire. 1810. Thirteen
views, advertisement, one page, and de-

scriptive letter-press, 16 pages. 1/. 15s.

PBOOl PS, .'!/. 10s. INDIA PROOFS, 52. Part IV.
containing Cornwall, 1814. Twenty-four
views from drawings by .1. Farington, with
list of plates, one page, and letter-press
description, 22 leaves, 3/. 15s. proofs,
62.6s. india proofs, 82< 8s. Part V. con-

taining Cumberland. 1816. Twenty-eight
views engraved from drawings by J.

Farington. Prefixed is a list of plates,

and 28 leaves of letter-press. 3/. 15s.

proofs. 62. 6s. India proofs, 82. 8s.

Part VI. containing Derbyshire, 1818.

Thirty- one views engraved from draw-
ings made by J. Farington, also a
title and list of plates, 2 leaves; and
letter-press description, 21 leaves, 32. 15s.

proofs, 62. 6s. india proofs, 82. 8s. This
work proceeded uo further.

Lysons, Samuel. An Account
of Roman Antiquities discovered

at Woodchester, near Minchiu
Hampton, in the County of Glou-
cester. Lond. 1797, colombier

folio.

Published at 102. 10s. Roxburghe,
8559, 32. 13s. 6d. Dent, pt. ii. 626, mo-
rocco, 82. 8s. Willet, 1500, morocco, 102.

10s. — With coloured plates ; twelve
copies executed in a superior manner to

resemble drawings (to correspond with
the Reliquias Britannico-Romanai). Dent,
pt. ii. 627, 142. Collation.—An engraved
title-page, coloured ; dedication in Latin to

George III. coloured; list ot plates (19

plaiu, 3 coloured) two pages ; the descrip-

tive account, 20 pages; printed title-page

in French ; list of plates in French, also

the descriptive account in French, 21

pages. There is a head-piece on p. 1, and
a tail-piece on p. 20.

— Figures of Mosaic Pavements
discovered at Horkstow in Lincoln-

shire. Lond. 1801, imperial folio.

Published at 22. 2s This was after-

wards inserted in the Beliquice Britannico-

Rornanoe. Collation: —- Seven coloured

plates, with an engraved title-page co-

loured, advertisement, list of plates ail
d*<scriv.tioL' of the pl»tes.

— Remains of two Temples and
other Roman Antiquities discovered

at Bath. Lond. 1802, imperial
folio.

Published at 32. 13s. 6d. Afterwards
inserted in the Reliqvim Britannico-Ro-
mano;. Collation. — Twelve coloured
plates, drawn by Robert Smirko, Jun. and
engraved by Win. Daniell, with an en-
graved title-page, an advertisement, a list

of the plates, also a description of the
plates, which latter consists of 12 pages.— A Collection of Gloucester-

shire Antiquities. Lond. 1791

—

1803, royal folio, published at 6/. 6s.

Thirty-six plates, and 11 leaves of let-

ter-press were cancelled in copies delivered
in numbers, being afterwards re-engraved.
These cancelled portions are found pre-
served occasionally.

This volume should consist of xv. nos.
which appeared at long intervals ; no. Ii

appeared in 1791, no. XV. in 1803. Bind-
ley, pt. ii. 615, russia, 52. large paper in
colombier folio, 102. 10s. Collation.— One
hundred and ten plates drawn and etched
by the author, with an engraved title-

page; a list of plates, 4 pages; descrip-
tion of the plates, 38 pages ; index and
errata, 3 pages. A few copies were issued
with coloured plates, to match the Re-
liquice Britannico-Romano?, to which it forms
a sequel.

— Figures of Mosaic Pavements
discovered near Frampton in

Dorsetshire. Lond. 1808, imperial
folio.

Published at 22. 2s. This was after-
wards inserted in the Reliquioz Britannico-
Romanai.

Collation.— Seven coloured plates, drawn
by the author, and engraved by J. War-
ren, with a coloured title-page: a list of
plates, also an account of a discovery of
Mosaic Pavements, which latter consists
of 6 pages.

— Remains of a Roman Villa

discovered at Bignor in Sussex.
Lond. 1815, imperial folio.

Published at 52. 5s., and like several of
the preceding pieces, inserted in the Re-
liquiw Britannico-Romano?. This volume
contains 32 plates, also 3 others, for title

and list of plates, also a letter press de-
scription, taken from the Archfeolgia.

— Reliqule Britaminico-Ro-
man/e, containing Figures cfRoman
.Aatiquities discjrer.}d is variois
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Parte of England. Lond. 1813-17,
j

colombicr folio.

This splendid work, published at 4S/. 6s.

and still worth nearly its published price,

consists of 156 plates, many of which are

on whole sheets, and most of them beau-

tifully coloured. The following note ap-

pears at the conclusion of the advertise-

ment of the first volume. Only 200 copies

of the whole work have been printed off,

and most of the plates are cancelled ; not

with the view of making a scarce book,

but from the great difficulty of getting

even that number properly coloured under

the editor's inspection.' Collation.—Vol.

I. 1813. In four Parts. Part i. Figures

of Mosaic Pavements discovered at Hork-

stoio in Lincolnshire. Seven plates, not

including an engraved title, with 4 pages

of letter-press descriptions, and a list of

the plates. Part ii. Remains of two

Temples and other Roman Antiquities

discovered at Bath. Thirteen, not twelve,

plates, not including the engraved title,

with letter-press description, 12 pages;

and list of plates, one leaf. Part iii.

Figures of Mosaic Pavements discovered

near Frampton in Dorsetshire. Seven

plates, not including engraved title, also

letter-press description, 6 pages, and list

of plates, one leaf. Part iv. Roman An-

tiquities discovered in Kent, Cheshire,

Durham, Lancashire, Cumberland, So-

mersetshire, Northamptonshire, and Wilt-

shire. Ten plates, with 4 pages of letter-

press descriptions, also the printed title

and list of plates, 2 leaves. At the com-

mencement of the volume are two titles,

one engraved, the other printed ; an en-

graved dedication to George Prince Re-

gent, also an advertisement and contents.

(The copy of this volume in the royal li-

brary in the British Museum has duplicate

plates, differently coloured.) Vol. II. 1817.

In two parts. Part i. containing Roman
Antiquities discovered in the County of

Gloucester. Part ii. Remains of Roman
military Ensigns, discovered near SUmy-

Stratford, Bucks, and Barkiraij, Herts.

This volume consists of 42 plates, not

including engraved title, list of plates,

&c, which occupy seven leaves. In it

was affixed an advertisement, in which the

editor states that, 'finding by the hist act

of parliament For the Encouragement oj

Learning, lie would be liable to the very

heavy tax of eleven copies for the Public

Libraries, he is under the necessity of

omitting such 'viz. the letter-press) de-

scriptions.' Vol. HI 1817. Remains ol

a Roman Villa discovered at Bignor In

Sussex. This volume contains 32 plates,

besides five others containing titles and

list of plates, also 10 pages of letter press,

reprinted from the Archeeologia. 'I"

LTT

roarer ihio work mere complete, it la d<

sirable to add Lysons' Olocestershire An-
tiquities, and his Woodchester Antiquities.

of both which works a few copies were

issued in colours with that object, as

already stated. Sold at Lysons' sale, the

3 vols." with Woodchester as a fourth, 36?.

15s. The Gloucester, coloured, 12?. 12si

Lysons, S. Plan and seven Views

(finely coloured) of Hampton Court

Palace, with an Account of Hamp-
ton Court Palace (from Lysons'

Middlesex Parishes), folio.

On the title of the letter-press descrip-

tion (consisting of nine leaves) is a co-

loured view of ' Part of Hampton Court

Palace from the Garden.' It is said that

only ten copies of this volume were taken

off separately in folio. A copy in a book-

seller's recent catalogue was marked
31. 3s.

Lyster, Thomas. Fragments,

taken out of a Manuscript, pen'd

by T. L. in the 80th Year of his

Age, 1714. Printed in the Year

1714, 8vo.
Title, 7 single leaves and 3 folding

ones, with a portrait of ' Tho. Lyster

Philomath: ^Etat. suaj 63, A.D. 1698,' by
R. White.
The Blessings of Eighty-eight, with

divine Poems and Meditations Lond.

1698, Svo. with a portrait of Lyster by
White. Wrangham, no head, 12s. Har-
ward, with 12 pages written at 81, dated

1715, 61.

Lyte, Henry. The Light of

Britayne, a Ke'corde of the honor-

able Originall and Antiquitie of

Britaine. Lond. 1588, 8vo.
Dedicated to Queen Elizabeth.—Lond.

1814, Svo. Hibbert, 4939, morocco, 11. Is.

Of this reprint by Mr. Upcott two copies

Mere struck offon vellum. Eyton in 1848,

10s. 6d. An account of this 'most excellent

scholar in several sorts of learning,' and
of his curious works, several of which are

in .MS. in the University Library of Ox-
ford, will be found in Wood's Atheu.

Oxon. Knight, 1847, 15s.— Thomas. The most royally

ennobled Ctenealogic of James, by

the Grace of C+od, King of Great

Brittaine, France and Ireland, &c.

London.
An engraving ' in forma patonti.' ' This

genealogy the author did dedicate to his

majesty, who, after a long and serious pe-

rusal of it, gave the said author his pic-

ture In gold, set with diamonds, with
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gracious thanks. Charles Prince ofWalcs
(afterwards K. Ch. I.) was so exceedingly
taken with it, that he gave the author his

picture in gold also. Camden had the
perusal of it, and underneath (the original)

wrote with his own hand about six verses
in commendation of it and the author.'

—

Ant. <> Wood.

Lyttelton, George, Lord. The
Ilistory of the Life of King Henry
the Second, and of the Age in which
he lived, in five Books. Lond.
1767, &c. 4to. 4 vols.
An elaborate, somewhat prolix, but

highly important work, with valuable
notes. Dr. Johnson observed that his
Lordship ' was thirty years in preparing
his History, and that he employed a man
to point it for him; as if (laughing)
another man could point his sense better
than himself.' Hibbert, 4994, 1/. 17s.

Dent, pt ii. 704, 21. 3s. 1 loyd, 237, 21.

lis. Edwards, 591, 21. 18s. Drury, 2787,
31. 12s. "Willett, 1173, 41. 4s. Nassau,
pt. i. 2573, with the miscellaneous Works,
1775, russia, 41. 4s. Marquis of Towns-
hend, 2166, 41. 6s Fonthill, 1883, bl. 2s.

6d. Heath, 4385, with the miscellaneous
Works, 1774, 61. lis.—Dublin, 1768, 8vo.
4 vols. Garrick, 1427, 11.—Lond. 1777,

8vo. 6 vols. Duke of York, 3227, 21.

Earl of Kerry, 312, 31. 15s.

Observations on the Conversion and
Apostleship of St. Paul, in a Letter to

Gilbert West, Esq. Lond. 1747, 8vo. 3s.

Often reprinted separately, as well as
with other Treatises. It is also contained
in the comprehensive volume called
' Christian Evidences,' roy. 8vo. Lond.
Bohn, 1850, 10s. ' A treatise to which in-

fidelity has never been able to fabricate a
specious answer.'

—

Dr. Johnson.
Attached to many editions of Gilbert

West on the Resurrection.
Letters from a Persian in England to

his Friend at Ispahan. Lond. 1735, 12mo.
? vols. Frequently reprinted. Fourth edi-

tion, in 1 vol. 1735, inserted in the British
Classics.

Dialogues of the Dead. The fourth
edition, corrected ; to which are added,
four new Dialogues. Lond. 1765, 8vo. 3s.

I)r Johnson deemed this work a nugatory
performance, and observed, ' That man
sat down to write a book, to tell the world
what the world had all his life been tell-

ing him.'
The (miscellaneous) Works of George

Lord Lyttelton, published by G. E. Ays-
cough. Lond. 1774, 4to.—Second edition.

Lond. 1775, 12. Is.—The third edition, to

which is added, a general Index. Lond.
1776, 8vo. 3 vols, with portrait of his

Lordship, 11. Is.— Additions to Lord Lyt-
telton's Works : being two Essays from
Common Sense, and two Poems. 4to. Dub-
lin, 1774, 8vo.
The Progress of Love, in four Eclogues.

Lond. 1732, folio, first edition.

Poetical Works. Glasgow, 1787, folio.

Marquis of Townshend, 2210, 11. 15s.

—

Lond. 1801, crown 8vo. plates by Burney.
Admitted into the recent Collections of
the British Poets.

History of England, in a Series of Let-
ters from a Nobleman to his Son. See
England.
Memoirs and Correspondence, 1734 to

1773, edited by Rob. Phillimore. Lond.
1845, 8vo. 2 vols.

Lyttelton. See Littleton.

Lyttleton, Thos., Lord. Letters

of the late Lord Lyttleton. Lond.
1780-2, small 8vo. 2 vols. 4s.
These Letters are generally considered

spurious, but they were undoubtedly
written by Lord Lyttleton, though pro-
bably tampered with by W. Combe, Esq.
who published them from his Lordship's
manuscripts.
Poems by a young Nobleman. Lond.

1780, 4to. Published anonymously. —
Again, Lond. 1803. Privately prirteil.

Bindley, pt. ii. 1390, 11. Is.





W-0

M.

clx^^LSyij A.— A true and

L |p admirable Histo

giR rK ' "' a Mayden
|gf :

; ^'-'ij^lvfejl at Oonfolens, in

1't.V' tlii' Prouiiice of

JIM Foil-tiers, that for
(:fes2S/^S>5iiSi the space of three

Yeares and more,
hath liued, and yet doth, without
reeeiuing eitherMeat or Drinke.
Lond. 1604, 12mo.

Contains verges by Thomas Decker.
Dedicated to the barbers-surgeons, bv A.
M. Bindley, pt. iii. 1296, 11. Gordon-
stoun, 1192, 11. 6s.

M. A.—Falsehood in Friendship:
or, Union's Vizard : or Wolves in

Lambskins. Printed for Nat. Fos-
brooke, 1605, 4to.

Seventy-three leaves. This discourse
is otherwise called 'The Masque of the
League and the Spaniard discovered.'

M. A.—The Reformed Gentle-
man. Lond. 1693, 8vo.

Bliss, 3s. 6d.

M. A.— See Mue-ie, Alexander.
Munday, Anthony. Murders.
M. B.

—

See Mandeville, Ber-
nard.

M. C.—The second part of the
historie, called the Nature of Wo-
man, contayning the end of the
strife betwixt Perseus and Theseus.
Lond. by the widow Orwin, 1596,
4to.

In the Malone collection.

M. C—See Maelowe, Christo-

pher.

M. E.—See Marbury, Ed.
M. F.—Saint Cieily, or the con-

verted Twins, a Christian Tragedy.
Lond. 1666, 4to 3s.

This play was published by M. Med-
bourne.—1667, 4to. 3s.

M. E. —See Manning, Edward.
M. F. F.—See Matthews, Fran

cis.

M. G-.

—

See Markiiam, Gervase.
Mausiiale, George. Meriton,
George. Mxnshujd, Geffray.

M. G.—The seconde and last

part of the first Booke of the En-
glish Arcadia, making a compleate
end of the first history. Lond.
1623, 4to.

Bright, 11. 13s.

M. G. — Hobson's Horse-load
of Letters ; or, a President for Epis-
tles. Lond. 1617, 4to. Two parts.

Black letter. Caldecott, 11. Is.

M. G. L.—See Meason, G. L.
M. II.—See More, Henry.
M. H. A. T. II. P. See Mac-

mahon, Hugo.
M. I.—The Funeral Sermon

preached at the Burial of the Lady
Jane Maitland, by Mr. I. M.
Edinb. 1633, 4to. See Maitla \

i >,

Lady Jane.

M. I.— Bachelour of Divinity.

A Patterne for Women ; setting

forth the Life and Death of Mrs.
Lucy Thornton, of Little W ratt-

ing in Suffolk. Lond. 1619, 12mo.
Bliss, morocco, 10s. 6d.

M. I.—The younger Brother his

Apologie. Oxford, 1634, 4to.
Inglis, 949. 9s.

M. I.—A breefe Directory, and
playne way howe to say the Rosary
of our blessed Ladye with Medita-
tions, &c. whereunto are adjoyned
the Prayers of St. Bryget. Bruges
Flandorum excud. H. Holost,
1576, a diminutive volume, size

four inches by three.
Bliss, tine, in morocco, 31. 5s.

4 x *
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M. J.—A Healthe to the Gentle-

manly profession of Serving men,
or the Serving-Man's comfort, with
other things not impertinent to the
premises, as well pleasant as profit-

able to the reader. Lond. by W.
W. 1598, 4to.

P.laok letter. Bright, the margin
stained, 1/. 16s. In the Malone Col-
lection.

M. J.—News from Hell, Home,
and the Imies of Court : wherein

is set forth the Coppy of a Letter

written from the Devill to the

Pope, &c. &c. published for the

future Peace and Tranquillity of

the Inhabitants of Great Britane,

bv J. M. 1642, 4to. woodcut on
title.

This tract has heen attributed to John
Milton. White Knights, 3133, 13s. King
and Lochee's in March, 1810, lis. 6d.

Skegg, 5s. Heber, pt. vii. 6s. It is re-

printed in the seventh volume of the
Harleian Miscellany.
A Reply to the Answer (printed by his

Majesties Command at Oxford) to a
printed Booke intituled ' Observations
upon some of his Majesties late Answers
and Expresses.' ByJ.M. Lond. 1642,
4to. Milton might be supposed to have
been the author of this tract, were it not
for the following passage at p. 20:

—

' What have we to do with Aristocracy
or Democracy? God be blessed, we nor
know, nor desire, any other government
than that of Monarchy !'

Salve for ye Blind, a Def. of ye Parlamt.
by J. M. 1643, 4to. This tract has been
erroneously attributed to Milton.

.Ins Populi, 1644, 4to. This tract, con-
taining manyenergetic sentiments andex-
pressions, has been erroneously attributed
to Milton.

.Neutrality is Malignancy. By J. M.
1648, 4to.

M. J.—Agreeable variety, con-

taining Discourses, Characters,

Poems, Letters, &c. Lond. 1717,
8vo.

Bliss, pt. ii. 2568, mor. 7s. 6d. Lond.
1724, 8vo. BliSS, pt. ii. 2582, 3s. 6d.

M. Jo.—Phillippes Venus, wher-
in is pleasantly discoursed sundrye
fine and wittie arguments, in a

senode of Gods and Goddesses, as-

sembled for the expelling of wanton
Venus from among their Bacred

soeietie. Lond. for John Pen-in,

1591, 4to.
In the Malone Collection.

M. I. or J. — See Maidmfnt,
James. Markham, Gervis, or Jer-
vase. Marston, John. Maxwell,
James. Melton, John. Mervine.
Milton, John.
M. Sir J.—See Mennis, Sir

John.
M. L.—See Mascal, Leonard.
M. M.—See Culros, Elizabeth

Melvill, Lady. Paris and Vienna.
M. M. T.—See More, Thomas.
M. P.—Sundrie pleasant Flowres

of Poesie, newlie plucked from the
Hill Parnasse, by the Hand of
P. M. and very goodlie to smelle.

Lond. 1576. 4to.
Said to be unique.—reprinted, 1823, 4to.

for the Rev. Peter Hall. Two copies only.
(Perhaps only a/n tfesprii by the Rev.

P. Hall. He presented one of the copies,
said to be reprinted, to Mr. Grenville. in
whose collection it has since passed to the
British Museum.)
M. P.—The powerfull Favorite,

or the Life of iElius Sejanus.
Paris, 1628, 4to.
Pp. 124. This tract, supposed to he a

satire against the Duke of Buckingham,
is the subject of a paper in the Crafts-
man. It has been ascribed to Pierre
Mathieu, the French historian, and to

Philip Massinger, our English dramatist.
Gordonstoun, 1697. 7s. Inglis' Old Plays,
7, 8s. 6d—First Edition. Paris, 1628, it".

pp. 62. Gordonstoun, 1596, 2s. Set M a-

TIIIF.l'. P.

M. P.—King Charles his' Birth-

wright. Edinb. 1633, 4to.
Four leaves. Bindley, pt. iv. 1072,

1/. 16s. Reprinted in ' Various Pieces of

fugitive Scotish Poetry,' edited by Laing.

M. P. D.—See Moulin, P. du.

M. E.—A newe Ballade, (begin-

ning O dere Lady Elysabeili).

Without Place or Bate.
Reprinted from a copy, supposed un-

ique, in the library of the SoctetJ of An-
tiquaries of London, In the tenth volume
of the Harleian Miscellany.

M. R. — Soarronides, or Virgil

l ravestie, a Moci Poem. Lund.

1065, 8vo. by E. Monsey.
P.liss, leaf wanting. 'Js.
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M. R.—Micrologia. Characters

or Essayes : of Persones, Trades,

and Places, oil'ered to the City and
Country. By R. M. Lond. 1629,
8vo.

Pp.56, not numbered. Nassau, pt. i.

2248, russia, 12. lis. Heber, pt. vi. I0s.6d.
Bliss, 19s.

M. R. — Voyage to Buenos
Amvs, 171G. See Buenos Ayres,
p. 306.

M. R. See Manerick, Ra.
;

Manley, Roger; Mossom, R.
D.D. ; Murray, Sir R.
M. S.

—

See Marmion, Shaker-
ley.

M. T. — Micro-cynicon : Sixe

snarling Satyres. Insatiat. Pro-

digall. Insolent. Cheating. lug-

ling. Wise. Lond. hy Thomas
Creede, 1599, 18mo.

Bindley, pt. ii. 1800, 24Z. resold Perry,
pt. ii. 695, 19/. Again, Heber, pt. iv. 7/.

2s. 6d. No otlier known.
Formerly attributed to Marston (see

BibliothecaHeberiana), but now inserted
in the Works (vol. v.) of Thomas Middle-
ton by Mr. Dyce.

M. T.—The Silkwormes and
their Flies : lively described in

Yerse, by T. M. a Countrie Farmer,
and an Apprentice in Physicke,

for the great Benefit and Enrich-
ing of England. Lond. by Valen-
tine) S(imms) for Nicholas Ling,

1599, 4to. woodcut on Title.

Pp. 75. A didactic Poem, addressed to

'Marie, Countesse of Pembroke,' followed
by a table of contents. In some cata-

logues the author is stated to be Thomas
Mouflat. Inglis, 1390, 21. 3s. Nassau, pt.

i. 2575, 21. 14s. Boswell, 2591,41 7s. Perry,
pt. ii. 1177, il. 14s. 6d. Bibl. Anglo-Poet.
667, 15/. 15s. resold, Saunders in 1818, 3/.

10s. Skegg, 17s. Heber, pt.iv. 1399, 21. 2s.

Gardner in 1854, mor. 21. 5s. See Muffkt,
Thomas.

M. T.—The Copie of a Letter

written from Master T. M. neere

Salisbury, to Master H. A. at

London, concerning the Proceed-
ing at Winchester. Lond. 1G03.

4to.
Reprinted in the first number of Mor-

gan's Phunix BritannicuB.

M. W 1 131

M. T.—The Ant and (he Night-
ingale, or Father Hubbard's \_i. e.

Oliver Hubbard] Tales. Lond.
1601., 8vo.
A satirical work, a mixture of prose

and rhyme, some of which, says Mr. 'I'odH,

is extremely beautiful. A copy is in the
Duke of Sutherland's collection, another
was sold among the Bridgewater dupli-
cates for 5/. Included by Mr. Dyce in
his edition of Middleton (vol. v.) &
IIuisbakd, Oliver, p. 1132.

M. T—The Blacke Booke.
Lond. 1604, 4to.
Black letter. Pp. 44. Steevens, 770,

1/. 8s. Koxburghe, 6671, 3/. 13s. 6d. Reed,
1779, 41. 14s. 6d. Bindley, pt. i. 897,
6/. 8s. 6d. resold Bright, 61. 2s. 6d. Bibl.
Anglo-Poet. 35, 25/. Saunders' in 1818,
7/. 17s. 6d. Inserted bv Mr. Dyce as a
Work of Thomas Middleton's in Vol.V.
of his edition.

M. T.—A Discourse of Trade
from England to the East Indies.

Lond. 1621, 4to. 4s. (? by Tho.
Mun.)

M. T.—A Cloud of Witnesses
or the Sufferers Mirror, made up of

the Swan-like Songs andother choice
passages of several Martyrs and
Confessors. Alphabetically dis-

posed, with Appendix, 1665, 12mo.
4 vols, in 3.

Bliss, 6s. Constable, 155, 1/. 2s.

M. T.—See Manley, Thomas.
May, Thomas. Meriton, Thomas.
Middleton, Thomas.
M. Sir T. See Mainwaring,

Sir Thomas.

M. W.—A Remembrance of the

Worthie Show and Shooting by
the Duke of Shoreditch and his

associates, the worshipful citizens

of London, upon Tuesday, 17 Sep.

1583. Lond. 1583
Reprinted in Roberts' English Bowman.

Lond. 1801, Svo

M. W.—The Huntingdon Di-

vertisement, an Enterlude, for an
entertainment at Merchant Tavlors'

Hall, June 20, 1678. Lond. 1678,
4to.

Eoxburghe, 4176, 19s.
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M. W.—The Man in the Moone,
telling strange Fortunes, or the

English Fortune-Teller. Loncl.

1609, 4to.

Twenty-seven leaves. In this trifle,

the dedication of which is subscribed \Y.

M.j three orators and thirteen characters

are introduced. Bright, last leaf inlaid, 21.

2s. Inserted in Mr. IialliweH's privately

printed volume ' Old Books of Charac-
ters,' 4to. 1S57; and reprinted for the
Percy Society. See No. 84, list in Ap-
pendix.

See Dbayton, M. Moone.

M. W.—The Female Wits ; or,

the Triumvirate of Poets at Re-

hearsal ; a Comedy. Lond. 1697, 4to.

Roxburghe, 5353, date 1704, 4a.

Mablt, Grab. Bonnot, Abbe de.

Observations on the Romans. Lond.

1751, 8vo. 3s.—Lond. 1776, 12mo.
A fit companion to Montesquieu's trea-

tise on the Grandeur and Declension of

the Romans.
Observations on the History of Greece

;

or, the Causes of the Prosperity and Mis-
fortunes of the Greeks. Geneva, 1766,

12mo.
Observations on the Manners, Govern-

ment, and Policy of the Greeks ; trans-

lated, with notes and illustrations, by Mr.
Chamberlaud. Oxf. 1784, 8vo.

The Principles of Negoeiation ; or, an
Introduction to the Public Law of Europe
founded on Treaties, &c. Lond. 1757,8vo.

Observations on the Government and
Laws of the United States of America;
translated from the French, with a preface

by the Translator. Lond. 1784, 8vo.—
Dublin, 1785, 8vo.

Phocion's Conversations ; or, the Rela-

tion between Morality and Politics, ori-

ginally translated by Abbe
1

Mably, from
a Greek manuscript of Nicocles. With
Notes bv William Macbean, A.M. Lond.
1768, 1770, 8vo. 5s.

M'Adam, John Loudon. A prac-

fcica] Kssay on Road Making. Lond.

1822, 8vo. 7s.

Remarks on Road Making. Lond. 1822,

8vo. 7s. 6d.
< Observations on Turnpike Road Trusts.

Loud. 1825, 8vo. 6s.

Mac Allestee, Oliver. A Se-

ries of Letters, discovering the

Scheme projected by France, in

1759, for an intended Invasion upon
England with flat-bottomed Boats j

ami various Conferences and ori-

ginal Papers touching that formid-
able Design. Lond. 1767, 4to. 2
vols.

This work contains some curious parti-

culars relative to the young Pretender,
and the banishment of the Jesuits from
the French dominions. Bindley, pt. iii.

300, 5s.

Macaria.—A Description of the
famous Kingdom, of Macaria. Lond.
1641, 4to.

Pp. 15. This little treatise, composed
in the form of a novel, was designed to

intimate a new model of government as
the properest means to reconcile the breach
which was then beginning between King
Charles and his Parliament. It is re-

printed in the first volume of the Harleian
Miscellany.

Macaeius, St. Institutes of
Christian Perfection, translated by
Granville Penn. Lond. 1816, 12mo.
5s.

A good translation.

Primitive Morality; or, the spiritual
Homilies of St. Macarius the Egyptian,
done out ofGreek into English, with seve-
ral considerable Emendations and some
Enlargements from a Bodleian MS. never
before printed. Lond. 1721, 8vo. 6s.—
Bristol, 1749. in vol. i. of Mr. Wesley'*
Christian Library.

— The Travels of Macarius, Pa-

triarch of Antioch ; written by his

attendant Archdeacon, Paul of

Aleppo, in Arabic- Translated by
F. C. Belfour. See Oriental Trans-

lation Fund Publications, in Ap-
pendix.

Macaronic Poetry. Specimens
of (edited bv W. Sandys). Lond.
Beckley, 1831, post 8vo. 6s.

Bpistola Macaronics ad Fratrem. A
Macaronic Epistle, &c. with an English
version for thouseof Country Gentlemen.
Lond. Johnson, 1790, 4to.

Canninum Rarionun Macaronieorum
delectus, in usum ludomni Apollinarium.
Edinb. 1801, 8vo.

Editio altera, emendate etaucta. Edinb
1813, 8vo. James Boswcll, 493, 1/.

Macaroni-ana, on Melanges de Littcra-

ture Macaronique des diflerenta peuplea

de ('Europe, par M. octavo Deleplerre.

Brighton, 1852, 8vo.

Contains n valuable Bibliography of the
subject.
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Macatjlay, Thomas Babington
[Eight Honble. in 1846, and Lord
in 1857].
Under the impression that Lord Ma-

eaulay had published nothing previous to

1834, it was not intended to introduce a
list of his writings into the present al-

phabet; but it appears that he wrote and
published a political Jeud'Esprit as early

as 1826, and although it does not bear
his name, its authenticity is undoubted.
Having been favoured with perhaps the
only copy preserved of this curious broad-
side, we gladly insert it, and make it

the leader to his later and more impor-
tant productions, which could not else

be brought within our scope. It is given
entire on a subsequent page.
Speech at a Meeting of the Electors of

Edinburgh. Edinb. 1839, 8vo.

Lays of Ancient Rome. Lond. Long-
man, 1842, 8vo. 10s. 6d.—With illustra-

tions designed by George Scharf, en-

graved by S. Williams. Lond. Longman,
1847, sm.4to. 11. Is— 1848 (and frequently

since), sq. foap. 8vo. 4s. 6d. With Ivry
and the Armada, 1S0O, sq. fcap. 8vo.
4s. 6d.

Critical and Historical Essays, contri-

buted to the Edinburgh Review. Lond.
Longman, 1843, 3 vols. 11. 16s.—Third
edition, 1844, 8vo. 3 vols.— Sixth edition,

1846, 8vo. 3 vols.—Tenth edition, 1860,
3 vols. — New edition, in one volume,
square small 8vo. 1860, 11. Is.— People's

edition, 1860, 2 vols, (or 7 parts), crown
Svo. 8s—Pocket edition, 1860, 12mo. 3
vols. 11. Is.

These Essays were first collected and pub-
lished in a separate form in America (Fliila-

delphia), 1842—4, 5 vols, 12mo ; and this

edition contains several pieces which Mr. Ma-
caulay did not think proper to republish in

his own.
The History of England from the ac-

cession of James the Second. Vols. i.

and ii. (from 1685 to the Proclamation of

William and Mary). Lond. Longman,
1848. 8vo. 2 vols. 1?. 12s.— Sixteenth edi-

tion, 1860, 8vo. 2 vols. 11. 12s.

The History of England. Vols. iii.

and iv. (from 1689 to 1697.) Lond. 1855,

8vo. 11. 16s.—New edit. 1860, 8vo. 2 vols.

11. 16s.—New edition of the four octavo
volumes, revised and corrected, Lond.
1857-8, in 7 vols. sm. Svo. (at 6s. each)
11. 2s. This is known as " The Cheap
Edition."

A fifth volume (compiled from his post-

humous papers), completing the work to

the death of William III.; with a copi-

ous Index to the entire work. Edited D7
Lady Trevelyan. Lond, Longman's, 1861,

6vo,'l2s.
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(An index to the First, Second, and
Third editions of vols. i. and ii. was pub
lished separately in 1849, 8vo. at Is. In
the later editions it is included.)
Speeches corrected by himself. Lond.

Longman, 1853, 8vo. 12s.
Speeches, Parliamentary and Miscella-

neous. Lond. Vizetelly, 1853, 8vo. 2 vols.
16s.— Reissued, Lond. Clarke and Co. 2
vols, bound in 1, Svo. 10s. 6d.
Essay on Lord Byron and the Comi-

Dramatists of the Restoration. Lond.
1853, (Travellers' Lib. part 40), Is.—The
same, with Speeches on Parliamentary
Reform, 1 vol. 2s. 6d.
Speeches on Parliamentary Reform,

1831-2. Lond. 1655. (Travellers' Library,
part 52, Is.)

Essay on Warren Hastings. Lond.
1855, sq. 16mo. (Travellers' Library, part
1) Is.

Essay on Lord Clive. (Travellers' Li-
brary, part 2) Is. With Essay on Warren
Hastings, 2s. 6d.

Essays on Leopold Ranke's History of
the Popes, and Gladstone on Church and
State. (Travellers' Lib., part 8) Is. The
same, with W. Pitt Earl Chatham, 2s. 6d.
Essay on William Pitt, Earl of Chat-

ham. (Travellers' Lib. part 5), Is.

Essays on the Life and Writings of
Addison and Horace Walpole. (Travel-
lers' Lib., part 13) Is. The same, with
Essay on Lord Bacon, 2s. 6d.

Essay on Lord Bacon. (Travellers' Lib.
part 25) Is.

Frederick the Great. (Travellers' Lib.
part 85) Is. The same, with Essay on
Hallam's Const. History, 2s. 6d.

Essay on Hallam's Constitutional His-
tory of England, (Travellers' Lib., part
95) Is.

Essays on Dr. Samuel Johnson, and on
Piozzi's Anecdotes of Johnson. (Travel-
lers' Lib., vol. 48) 2s. 6d.

Miscellaneous Writings; comprising
his contributions to Knight's Quarterly
Magazine ; Articles in the Edinburgh Re-
view, not included in his Critical and His-
torical Essays; Biographies written for
the Encyclopaedia Britannica ; Miscella-
neous Poems, and Inscriptions. Lond.
Longmans, 1860, Svo. 2 vols, portrait,
1/. 5s.

Biographies. (From the Encyclopaedia
Britannica.) Edinb. A. and C. Black,
1860, 8vo. 10s. 6d. 12mo. 6s.

See. Articles on Macanlay and his
Writings, Blackwood, July and August,
1859; his Obituary, the "Times," Dec.
31, 1859, and the leading article ; Athe-
nwum, p. 18, 1860; Edinb. Rev., Jan.
1860.
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The following Jeu d'Esprit, written

by Lord Macaulay, was printed

and circulated at Leicester, in

the summer of 1826, and has re-

ference to a fierce contest for

that Borough between Sir Charles

Abney Hastings, R. M. Otway

Cave, and Win. Evans, Esqrs.

—

for the latter of whom Lord

Macaulay acted as Counsel.

dFragment
OF AN

ANCIENT ROMANCE.
' Of tourneys and of trophies hang,

Offorests and enchantments drear,

Where more is meant than meets the ear.'

Il Penseroso.
» * * *

And now the day was come,

whereon it behoved such kuights

as for love of the enchained prin-

cess were minded to encounter

danger, to do battle against the

champions of the Blue Magician. (1)

So the Lists were set out, and pro-

clamation made : and the Lady (2)

was brought forth in her fetters,

sad, but exceeding beautiful.

Then rode into the lists two

knights of gallant bearing and cour-

teous demeanour. The first (3) was

in purple armour, and on his shield

he bare a wheat-sheaf and a broken

chain, with this motto

—

'TCibcrte et "Eorjaute.'

Next came a knight in party-co-

loured armour (4), which changed

its colour, like shot silk, according as

the sun shone upon it : for now it

was purple, and now again it was

blue. And his device was one fall-

ing between two stools. And round

it was this scroll

—

MACAULAY

©too sountts from one tongue,

©too breaths from one lunge,

©too faces in one booTie,

j^ebcr torougbt gainc ne gootJt.

And these two knights rode three

times round the lists, and none ap-

peared to measure lance with them.
Wherefore all that pitied the cap-

tive Princess, or hated the Blue
Magician, shouted for joy and hope.

But the Blue Magician called unto
him the fold fiend who on earth is

called Bombedji (5), his familiar

imp, and said to him, ' Bourbedji,

thou seest that he of the purple ar-

mour, and he of the two stools, will

carry the day and set free the lady,

unless order be taken, and that right

soon. Now, therefore, go forth and
find me a champion.' And Bour-
bedji went forth, and he spoke with

all the knights that were under the

spells of the Blue Magician, with the

Knight of the Spinning-jenny (6),

and the Knight of the Orange Peel

(7) ; but they woidd not hearken

to him. Then he went to the

knight who lives on the Wold (8),

and bears in his scutcheon the seven

lean ears of corn, with his motto

—

' ITct poor men starbe, so there be

feast

JFor }pccr anU ISisbop, IKnigbt

aivB priest.'

But neither woidd the Knight of

the Seven Lean Ears comply ; for

he feared sore the prowess of the

purple knight. Now there lived

here a craven kuight (9), that had
neither head to contrive, nor heart

to dare, nor tongue to utter, nor
hand to execute aught gentle or

(1) The Borough of Leicester in its

Corporate Capacity ; or rather the Corpo-

ration only.

(2) The Borough in its Elective Capa-

city.

(3) William Evans. Esq.

(4) R. Otway Cave, Esq.

(5) Thomas Burbidge, Esq., then Town
Clerk.

(6) Sir Richard Arkwright.

(7) The first Sir Robert feel.

(8) C. G. Mnndy, of Burton Woldi.
(9} Sir Charles Hastings.
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noble, that never came either in
j
him clown and trampled upon him.

mellay of battle, or galliard of ladies

To him came Bourbedji and said,

' Brave Sir, the Blue Magician is

sore bestead : and if thou wilt do

battle for him, thou shalt possess

the Princess and her dowry.' And
that unknightly knight put on his

armour. It was blue, and his de-

vice was a cock azure, with a tail

argent ; and round it was written

—

<!E Hare nc stvuttc, ne croroc, ne

figftte,

Jfox tofin ? ISecaitsc my tail is

toftite.'

And when the Blue Knight came
to the lists, he saluted not the la-

dies, nor gave largess to the heralds,

nor caracoled round the open space,

nor gave any sign of good cheer

and stout heart, as beseems gentle

blood ; but he lay on his horse like

a miller's sack, and he looked like a

thief that hath reached the last

round of the ladder and the last

stave of the psalm. And he bade

Bourbedji have a leech in readi-

ness ; and he held his spear as if

he wist not how to couch it.

But not so he of the purple ar-

mour ; for he rode at the recreant

knight right furiously, and smote

And the crowd shouted and clap-

ped their hands, and said, ' Glory
to the Purple Knight ! Accursed
be the Blue Magician and his

slaves !' And the ladies threw on
the Purple Knig] it violets and lilies.

But him of the blue they took, and
stripped off his armour, and scour-

ged him, and rolled him in tar, and
stuck over him white cock's fea-

thers, and set him on an ass with

his face to the tail, and bade him to

return whence he came, lest worse
should befall him. Now of this

craven our history saith no more.
Then all the people took the

Blue Magician, and broke his wand,
and burned him at a great stake,

for a wicked and fiendish sorcerer.

And his ashes they sprinkled in

the air. And the Princess was set

free, and she espoused the Purple
Knight : and all that were there

rejoiced; chiefly the Knights Tem-
plars of the Holy Temple (10), and
that good and gentle Knight of the

Frith (11), which had before loved

and served the Princess, and which
did now witli great content deliver

her to the Purple Knight.

Cid Hamet Benengeli.

A. COCKSHAW, PRINTER, HIGH STREET.

K B Y.

(10) The Babingtons of Rothby Temple (11) J. Paris, Esq., late M.P. for the

(Lord Macaulay's birth-place). Borough of Leicester.

To complete the page, the Publisher takes leave to annex ati unpublished letter, which con-

tains some new information respecting Addison's papers in the Spectator.

Albany, December 24, 1855.

Dear Sir, I beg you to accept my warm thanks for your present of Addison, which

is a valuable addition to my library. All that I have seen of it leads me to believe

that you have rendered a real service to literature. Yet I am sorry to find that you
have omitted some papers which were undoubtedly Addison's, though he did not

own iiiem. I mean particularly the Spectator, No. 623, the richest and broadest

specimen of his humour. It is a little indelicate ; and that, no doubt, was his reason

for not claiming it. He also abstained from claiming No. 608, though most un-

doubtedly his, and one of his best, because he could not have avowed it without avow-

ing also No, 623. If any person can doubt that both the papers are Addison's, either

that person or 1 must he an exceedingly bad critic. With repeated thanks for your

kindness, I beg you to believe me, dear Sir,

11. G. Bohn, Esq. Your faithful Servant, T. B. Macaclay

4 y 2
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contributions to periodicals, as republished in hi3
" Miscellaneous Writings."

To Knight's Quarterly Magazine.
Fragments of a Roman Tale. June, 1823.

On the Royal Society of Literature.
June, 1823.

Scenes from " Athenian Revels." Jan.
1824.

Criticisms on Dante. Jan. 1824.

Criticisms on Petrarch. April, 1824.

Some account of the Great Lawsuit
between the Parishes of St. Dennis and
St. George in the Water. April, 1824.

Conversation between Cowley and Mil-
ton on the Great Civil War. Aug. 1824.

On the Athenian Orators. Aug. 1824.

Prophetic Account of a Grand National
Epic, entitled "The Wellingtoniad," to

be published A.D. 2824. Nov. 1824.

On Mitford'sHisty. of Greece. Nov.1824.

To the Edinburgh Review.
John Dryden. His Poetical Works, 2

vols. 1S26. Jan. 1828, vol. 47.

History, The Romance of, (England).
By Henry Neele, 1828. March, 1828, v. 47.

Mill on Government, Liberty of the

Press, Law of Nations, &c. March, 1829,

vol. 49
Reply to the Westminster Reviewer's

Defence of Mill. March, 1829, vol. 49.

Utilitarian Theory of Government, Se-
cond Replv to Westminster Review. Oct.
1829, vol. 50.

Sadler's Law of Population; his Dis-
proof of the Superfecundity of Human
Beings. 1830, 8vo. July, 1830, vol. 51.

Sadler's Refutation Refuted. Jan. 1S31,
vol 52.

Mirabeau, Souvenirs sur, Paris, 1832.

July, 1832, vol. 55.

Barere. Memoires de Rertrand Barere

;

par Hippolyte Carnot, Paris, 1843, 4 vols.

April, 1844, vol. 79.

Biographies. Contributed to the 8tk edition of
the Encyclopedia Britannica.

Francis Atterbury. Dec. 1853.

John Bunvan. May. 1854.

Oliver Goldsmith. Feb. 1856
Samuel Johnson. Dec. 1856.

William Pitt. Jan. 1859.

Contributions to the Edinburgh Eeview, as republished in the
" Critical and Historical Essays."

Milton. His Christian Doctrine, trans-

lated by Charles H. Sumner, 4!o. 1825,

31. 3s. (Reprinted in Bohn's Standard
Library, 2 vols. 7s.) Aug. 1825, vol. 42.

Machiavelli. Oeuvres, trad, par J. V.
Perrier. 1825, March, 1827, vol 45.

Hallam's Constitutional History, 1827.

Sept. 1828, vol. 48.

Southey's Colloquies on the progress and
prospects of Society. Jan. 1830, vol. 50.

Robert Montgomery's Poems. April,
1828, vol. 51.

Civil Disabilities of the Jews in Eng-
land, 1829. Jan. 1831, vol. 52.

Moore's Life of Byron, June, 1831, v 53.

Boswell's Life of Johnson, ed. by Jno.
Wilson Croker, 8vo. Sept. 1831, vol. 54.

Southey's Edition of Buuvan's Pilgrim's
Progress, 8vo. 1830. Dec. 1831, vol. 54.

Lord Nugent's Memorials of Hampden,
8vo. Dec. 1831, vol. 54,

Burleigh and his Times. By the Rev.
Dr. Nares, 4to. 1828. April, 1832, vol. 55.

War of the Succession in Spain. By
Lord Million, 8vo. 1832. Jan. 1833, vol. 56.

Horace Walpole, his Letters to Sir Ho-
race Mann, 8vo. 8vols. Oct. 1833, vol. 58.

William I'itt, Earl of Chatham. A
History of, comprising his Speeches and
Correspondence, l!y the Rev. Francis
Thackeray, 4to. 1827. Jan. 1834, vol. 58.

SirJas. Mackintosh, History of the He-

volution of England, 1688, 4to. July, 1S35,

vol. 61.

Lord Bacon, Works of, by Basil Monta-
gu, 8vo. 16 vols. July, 1837, vol. 65,

Sir William Temple, Memoirs and Cor-
respondence, by the Rt. Hon. T. Peregrine
Courtenay, 8vo. Oct. 1838, vol. 68.

Gladstone on Church and State. The
State in its Relations with the Church.
By W. E. Gladstone, Esq., Student ot

Christ Church, and M.P. for Newark,
8vo. 1839. April, 1839, vol. 69.

Lord Clive. The Life of, by Sir John
Malcolm, 8vo. 1836. Jan. 1840, vol. 70.

Leopold Ranke. Ecclesiastical and Poli-

tical History of the Popes, Oct. 1840, v. 72.

Leigh Hunt. The Comic Dramatists,
Wycherley, Congreve, &c, edited by
Leigh Hunt, 8vo. 1810, Jan. 1841, vol.72.

Lord Holland. The Opinions of, col-

lected by D. C. Moylan. July, 1841, v. 73.

Warren Hastings. Memoirs of, by G.
R. Glelg, 8vo. 3 vols. Oct. 1841, vol n.

Frederick the Great and his Times, by
Thos. Campbell. April, 1849, vol. 75.

Madame D'Arblay's Diary and Letters,

8vo, 1842, Jan. 1843, vol. 76.

The Life and Writings of Addison.
(A caustic review of MiBS Aikin's Life

of Addison.) l2mo. July. 1843, vol. 78,

William Pitt, Earl of Chatham, Corre-
spondence of,8vo. 4 vols, i >ct is 1 1, vol. 80.
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MacAlpie, James. Certain cu-

rious Poems written at the close of

the XVIIth and beginning of the
XVIIIth centuries, &c, edited by
W. Motherwell. Paisley, 1828, 8vo.

Only thirty printed.— Eyton, 7s.

M'Arthttr, John, LL.D. The
Principles and Practice of Haval
and Military-Courts Martial. Fourth
Edition. Lond. 1813, 8vo. 2 vols.

12s.
An esteemed work. The first edition

appeared in 1792, 8vo. 1 vol. See Ossian.

Macartney, George, Earl of.

Embassy to China. See Anderson,
Eneas. Barrow, John. Holmes,
Samuel. Ireland, in 1778, p. 1167.
Staunton, Sir G-. L. Bart.

Macassar. — An historical De-
scription of the Kingdom of Macas-
sar, in the East Indies. Lond. 1701,
8vo.

Fonthill, 2912, 5s.

Macaulat, Catherine. The His-
tory of England from James I. to

the Bevolution. Lond. 1763-83.

8 vols. History of England, from
the Revolution to the present time,

in a Series of Letters. Bath, 1778,
vol. i. (all printed). Together, 9 vols.

4to.
Willett, 1474, hi. 18s. Hibbert, 5151,

russia 4/. 16s. The other writings of Mrs.
Catherine Macanlay are now in little esti-

mation. A list of them will be found in
Watt's Bibliotheca Britannica,

— Rev.Aulay,M.A.,F.R.S. The
History and Antiquities of Clay-

brook, in the County of Leicester :

including the Hamlets of Bittesby,

Ullesthorpe, Wibtoft, and Little

Wigston. Lond. 1791. 8vo.
Pp. viii. and 136, with additions and list

of bo'.ks,4 pages, and a view of Claybrook
church as a tailpiece to p. 136.

— Rev. Kenneth. The History

of St. Kilda ; containing a Descrip-

tion of this remarkable Island ; the

Manners and Customs of the Inha-

bitants ; the religious and pagan
Antiquities found there ; with many
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other curious and interesting Par-
ticulars. Lond. 1764, 8vo.
Of this work. Dr. Johnson observed, that

'it was very well written except some
foppery about liberty and slavery.' Unit,
j.t. i. 1367, 13s. Willett, 1561, 14s. Fonthill,
2576, 19s. Heath, 4731, 11. 4s.

Macaulay, Thos. Babington.
Inserted at page 1432*.
M'Bane, Donald. Expert Sword-

man's Companion ; or, the true Art
of Self-defence, with an Account of
the Author's Life, and his Trans-
actions during the Wars in France :

to which is added, the Art of Gun-
nery. Glasgow, 1728, 12mo. 2s. 6d.

A curious treatise, with cuts.

Macbean, Alexander, M.A. A
Dictionary of the Bible, historical

and geographical ; theological, mo-
ral, and ritual

; philosophical and
philological. Lond. 1779, 8vo. 9s.
A useful book, but now somewhat super-

seded by the work of Kev. Dr. J. Robinson.

A Dictionary of ancient Geography,
Lond. 1773, 8vo. 4s. The preface to this
work was written by Dr. Sam. Johnson.
Roxburghe, 7107, 8s. 6d,

Macbeth, King of Scotland.
The Secret History of Mack-beth
King of Scotland, taken from a
very ancient manuscript. Lond.
1708, 8vo.
A romance translated from the French.

Maccabees.—The Third Book of

the Maccabees. Lond. by John
Tysdale, 1563, 16mo.

A copy is in the Bodleian.
A brief and compendiouse Table, in a

Maner of a Concordaunce, opening the
Wave to the principal! Histories of the
whole Bible, Ac. (to which is added) The
Third Bcke of Machabees, a Booke of the
Bible also prynted unto this Boke which
was never before translated or prynted in

any Englyshe Bible. Bond, for Gwalter
Lynne, dwellynge on Sumers Keye, by
Byllinges Gate, 1550, 16mo. First Edi-
tion of the third Book of Maccabees.
A copy is in the British Museum, w line
also is a copy of an edition printed se-

parately by J. Dave in 12mo. dated
1550, which impression was passing
through the press about the same period
as Lynne's edition. It was again printed

by Daye in Beckes' edition of the Bible,

1551, tolio, (see pp. 179, 180). It is to be
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found in Winston's Authentic Records of

the Old and New Testament, 8vo. 1727,

and in the edition of the Bible published
by Bishop Wilson at Bath, 1785.

The five Books of Maccabees in En-
glish, with Notes and Illustrations. By
the Rev. H. Cotton. Oxford, 1832, Svo.

MacCarthy, (Captain). Re-
collections of the Storming ofBada-
joz and the Battle of Coruuna.

Lond. n. d. 8vo.

M'Cleland, T. Reports of

Cases in Exchequer, at Law and in

Equity, from Hilary to Michael-

mas Terra, 1824. Lond. 1825, royal

8vo. published at 11. 12s.
Reports of Cases in Exchequer in Hi-

lary, Easter, and 'Trinity Terms, 1825. By
T. M'Clelaud and E. Younge. Lond. 1827,
royal 8vo. pub. 11. 9s, 6d.

M'Cormick, Charles, LL.B. Me-
moirs of the Right Hon. Edmund
Burke. Lond. 1797, 4to. portrait.

Pp. 383, with an advertisement. A dis-

graceful piece of party virulence. Bindley,
pt. iii. 318, 5s. 6d. Fonthill, 1875, 11. 5s.

M'Ceeery, John, Printer. The
Press ; a Poem, in two parts. Part i.

Liverpool, 1803. Part ii. Lond.
1827, royal 4to.
An elegant volume, with wood engrav-

ings, published as a specimen of Typo-
graphy. Second edition, both parts. Lond.
1829, crown Svo. without cuts, 7s.

M'Crie, Thomas, D.D. Works.
Edited by his son. Edinb. 1855-7,

4 vols, small 8vo. 1/. 4s.

The historical works of this divine are
much valued.
The Life of John Knox, containing Il-

lustrations of the History of the Reforma-
tion in Scotland, with biographical Notices

of the principal Reformers, and Sketches
of the Progress of Literature in Scotland
during the 16th Century. To which is

subjoined, an Appendix, consisting of Let-
ters and other Papers, never before pub-
lished. Edinb. 1812, Svo. 2 vols. An
important addition to the Ecclesiastical

History of Scotland. Lakoe pater. He-
ber, pt. v. 11. Is.— 1814, Svo. 2 vols.—1818,
8vo. 2 vols.—Edinb. 1831, 8vo. 2 vols,—
Edinb. 1840, Svo. In 1 vol.—New edition,

with notes and a Memoir byAndrew Crlch-
ton. Lond. liohn, 1S54, fcap. 8vo. 2s. 6d.

The Life of Andrew Melville, contain-
ing Illustrations <>f the ecclesiastical and
literary History of Scotland, during the

latter part of the 16th and beginning of

the 17th Centuries. Edinb. 1819, 8vo. 2
vols.— Second edition, Edinb. 1S47, 8vo. 2
vols, in 1.

Memoirs of Mr. William Veitch and
George Brysson, written by themselves,
with other Narratives illustrative of the

History of Scotland from the Restoration
to the Revolution. Edmb. 1825, Svo. 12s.

History of the Progress and Suppression
of the Reformation in Italy, in the six-

teenth Century ; including a Sketch of the
History of the Reformation in the Grisons.
Edinb. 1S27, 8vo.
Second edition, enlarged, 1S33, 8vo. 10s.

6d. ' A learned and able work.'
History of the Progress and Suppression

of the Reformation in Spain in the 16th
Century. Edinb. lS29,8vo. Pp. viii and
424, 12s.

Miscellaneous Writings, edited by his

son. Edinb. 1841, Svo. 10s. 6d.

Sermons. Edinb. 1836, Svo.
Life. By his son. Edinb. 1840, Svo. 9s.

Macculloch, John, M. D. A
Description of the Western Islands

of Scotland, including the Isle of

Man. Lond. 1819, 8vo. 2 vols,

with plates chiefly geological in 4to.

31. 3s.

A Mineralogical and Geological work of

gteat merit, valuable and instructive also

in the subjects of the agriculture, scenery,
antiquities, and economy of these islands.

The Highlands and Western Isles of

Scotland, containing Descriptions of the
Scenery and Antiquities, &c. &c. &c.
Lond. 1824, Svo. 4 vols. '21. 12s. 6d.

A Geological classification of Rocks,
with descriptive Synopses of the Species
and Varieties, comprising the Elements
of practical Geology. Lond. 1821, 8vo.
System of Geology and Theory of the

Earth. Edinb. 1831, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Remarks on the Art of making Wine;
with Suggestions for the Application of
its Principles to tho Improvement of do-
mestic Wines. Lond. 1817, 12mo. 5s.

The best treatise on the subject.

Proofs and Illustrations of the Attributes
of God from the Facts and Laws of the
Physical Universe. Lond. 1837, Svo. 3
vols. '21. 2s.

A Critical Examination of Dr. Maccul-
loch's Work on the Highlands and Wes-
tern Isles of Scotland, (by Jamas Brown,
LL.l), Author of the. 'Highlands, &c*
Glasg. 1837). Edinb. 1825, Svo.

A violent attack.

M'Cclloch, J. R. A Discourse
on the Rise and Progress mid pecu-

liar Objects of Political Economy ;



MAC MAC 1435

containing an Outline of a Course

of Lectures on that Science. Edinb,

1824. 8vo. Second edition, 1825.

5s.
An esteemed work.

Treatise on the Principles, Practice,

and History of Commerce. Lond. (Li-

brary of Useful Knowledge), 1831, 8vo.

&s. 6d.
Dictionary of Commerce and Commer-

cial Navigation. Lond. 183'-', thick 8vO.

—

Second edition, 1844.— Third edition, with

Supplement. Lond. 1844, 21. 10s.—New
editions, with Supplements, 1854, 1856,

1859, 21. 10s.

Geographical and Statistical Dictionary

of the World. Lond. 1842, 2 vols. 8vo.

4/.— Second edition, Lond. 1846, 31. 3s.

1849-50, 3/. 3s. Supplement to the same,

1850, 2s. fid —Third edition, with Supple-

ment. Lond. 1854, 31. 3s.

Principles of Political Economy, with
some enquiries respecting their applica-

tion, and a sketch of the rise and progress

of the science. Edinb. 1825.—Third edi-

tion, enlarged, Lond. 1843.—Fourth edi-

tion, Lond. 1849, 15s.

Literature of Political Economy, a Clas-

sified Catalogue of Books on the science.

Lond. 1845, 8vo. 14s.

A Treatise on the Succession to Pro-

perty vacant by death ; including inqui-

ries into the influence of primogeniture,
entails, &c, over the public interest.

Lond. 1818, 8vo. 6s. 6d.

A Statistical Account of the British

Empire, exhibiting its extent, physical
capacities, population, industry, and civil

and religious institutions. Lond. 1837,

8vo. 2 vols.—Second edition, Lond. 1839,

Svo. 2 vols.—Third edition, stereotyped,

Lond. 1846, Svo. 2 vols.—Fourth edition,

with Appendix. Lond. 1854, 8vo. 2 vols.

21. 2s. Keduced, 11. Is.

Treatises and Essays on Subjects con-

nected with Political Policy, with P.iogra-

plucal Notices of Quesnay, A. Smith, and
Ricardo. Edinb. 1853, 8vo.

On the Kate of Wages, second edition,

1854, 8vo.
Considerations on Partnerships with

Limited Liability. Lond. 1856, 8vo.

on Metallic and Paper Currency,
Ed'nb. 1858, 4to. (from the Ency. Brit.)

Treatises on Economical Policy. Edinb.

1853, 8vo. 14s.

Treatise on the principles and practical

influence of Taxation and the Funding
System. Lond. 1845, 16s.—Second edition,

Loud. 1852, Svo. 10s.

Some Illustrations of Mr. M'Culloch's
Principles of Political Economy. By Mor-
decai Mullion, private Secretary to Chris-

topher North. Edinb. 1826, Svo. 2s.

See RICARDO, Da\ id. Smith, Adam.

Macculloch, Kobert, D.D.
Lectures on the Prophecies of Isa-

iah. Lond. 1791-1805, 8vo. 4 vols.

In the composition of these lectures

the author, who was a minister of the
church of Scotland, has made great use
of Vitringa's elaborate commentary on
Isaiah.
Sermons on Interesting Subjects, 1803,

12mo. 2 vols.

M'Cuiiitin, H. English-Irish

Dictionary, with an Irish Grammar.
Paris, 1732, 4to 21. 12s. 6d.

Lent, with O'Brien's Irish-English,

2

vols.pt. ii. 707, 41. 16s.

For the Irish-English Dictionary which
forms the usual companion to the above,
see O'Brien.
A brief Discourse in Vindication of the

Antiquity of Ireland: collected out of

many authentick Irish Histories and
Chronicles, and out of Foreign learned
Authors. In two Parts. I. Containing
a brief Account of the Travels and Ad-
ventures of the Gadelians from Feniusa-
farsa's Time to the Coming of the Mile-
sians into Ireland, and continued to the
Year of Salvation 431. II. Some memo-
rable Actions and Accidents to the Year
1171. Dublin, 1717, 4to. 12s. Pp. 314,
besides title, dedication to the Right
Hon. William O'Brien, Earl of Inchiquin,
preface and catalogue of subscribers, 9
leaves.

The Elements of the Irish Language
grammatically explained in English in

four Chapters. Lovain, 1728, 8vo. Dent,
pt. i. 1368, rnssia, 11. 5s.

M'Deemot, (M). An Impartial

History of Ireland, from the ear-

liest accounts to the present time.

Lond. n. d. (circa 1810) 8vo. 4
vols, with portraits.

Macdiarmid, John. Lives of

British Statesmen. Lond. 1807,

4to. portraits.

An extremely valuable work, compre-
hending the lives of Sir Thomas More,
Cecil, Burleigh, Strafford, and Clarendon,
four portraits. Hibbert, 5156, 11. 9s.—
1820, Svo. 2 vols, with four portraits. Duke
of York, 32.30, 18s— Lond, 1838, 8vo. por-
trait, in one vol. 7s. 6d.

An Enquiry into the System of Na-
tional Defence in Great Britain. Lond.
1805, 8vo. 2 vols. 7s.

An Enquiry into the Principles of civil

and military Subordination. Lond. 1606,
8vo. 2s. 6d.

Scrap Book. Lond. 1823-4, post Svo. 2
Vols. 13s.
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Macdonald, Alex. Schoolmaster.

A Gaelick and English Vocabulary.

Edinb. 1741, 8vo.
Dent, pt. i. 1371, 4s.

— Alexander. A complete Dic-

tionary of English Gardening.

Lond.'l806, 4to. 2 vols. 24 coloured

plates, from original drawings by

Sydenham Edwards.
"White Knights, 2524, 3/.

— Andrew. Miscellaneous

Works. Lond. 1791, 8vo.
Koxburghe, 3971, 4s. Many of the pro-

ductions of this writer appeared under

the signature of Matthew Bramble, Esq.

He was writer of "Probationary Odes,

No. 7," which possesses excellent humour
and poignant satire.

— Archibald. Memoirs of Archi-

bald MacDonald, of Barisdale, 1754,

8vo.
With portrait. Dowdeswell, 391, 6s. 6d.

— John. Travels in various

Parts of Europe, Asia, and Africa,

during a Series of thirty Years and

upwards. Lond. 1790, 8vo.

A recital of the adventures, amours,

&c. of a servant. Roxbnrghe, 9316, 5s. 6d.

Heber, pt. ii. Is.

Macdonald Family.—An his-

torical and genealogical Account

of the Clan or Family of Macdo-

nald, of Clanranald, from Somerlett,

King of the Isles, Lord of Argyll

and Kiutyre, to the present Period.

Edinb. 1819, 8vo. 10s.

Privately printed.

Genealogical and Historical Account of

the Clan or Family of Macdonald of

Sanda, 1825, royal 8vo. Privately printed.

12s.

Macdonnel, D.E. Dictionary of

Quotations in general use. Lond.

1779. First edition, post 8vo.

—

Lond. 1797, third edition, post

8vo.—Lond. 1837, ninth edition,

12mo. — New edition, (under the

title <>f ' A Manual of Quotations'),

by E. II. Michelsen. Lond. 1856,

12mo. 6s.

(The whole of this book is incorporated

and «xtcnsivelycorrected in Holm's Hand-
book of Quotations.)
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M'Dotjall, Andrew, Lord
Banckton. Institutes of the Lawa
of Scotland in civil Eights ; with

Observations upon the Agreement
or Diversity between them and the

Laws of England, in four Books.

Edinb. 1751-3, folio, 3 vols.

Roxburghe, 1074, 31. 13s. 6d. An es-

teemed work. LARGE I'APER.

Mace, Thomas. Musicks Mo-
nument : or, a Remembrancer of

the best practical Music, both di-

vine and civil, that has euer been
known to have been in the world.

Lond. 1676, folio, port, by Faith-

orne after Cooke, a?t. 63.

'A most delectable book.' — Barney.

Heber, pt. v. 10s. Skegg, 11. Is. Towne-
ley, pt. ii. 1020, U 6.s. Bindley, pt. ii.

1057, 11. 12s. large paper copies, 21. 2a.

Macer, iErnilius. Macer' s Her-
bal practysed by Doctor Lynacro,

translated out of Laten in to En-
glysshe. Impr. by me Robert

Wyer (1542), 16mo.
Contains W in fours. A jejeune per-

formance, says Dr. Pulteney, ' written on
Galenical principles.' Heber, pt. vii. 6d.

Mac Ewex, William. Grace

and Truth : or, the Glory and Ful-

ness of the Redeemer displayed, in

an Attempt to explain the most

remarkable of the Types, Figures

and Allegories of the old Testa-

ment. Edinb. 1763, 12mo.
An esteemed work, frequently reprinted.

Select Essays upon Subjects doctrinal

and practical. To which is prefixed, an
Account of tin- Author, with a brief De-
scription of the Secession. Edinb. 1767,

12mo. 2 vols. 6s.

Mac Farlan, Robert. Gaelic

and English Vocabulary, Edinb.

1795, 8vo.

Macfarlane (P.). Gaelic and
English Vocabulary ; and English

and Gaelic. Edinb. 1815, 8vo. 2
vols.

Macfarlane, Robert. The His-

tory of the Reign of George I lie

Third, King of Great Britain,

1760-96. Lond. 1770, 82, 94, 96,

8vo. 4 vols.
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Home Tonke, 337, 3 vols. lis. 6d. A
second edition of vol. i. appeared in 1783,

with alterations by another hand.

M'Fingal : a modern Epic
Poem, in four Cantos. Fifth Edi-
tion, with explanatory Notes, Lond.
1792, 8vo. 2s. 6d.
A Successful imitation of Hudibras, by

John Trumbull, tirst published in Con-
necticut, in 1782.

Macgeogiiegan, M. l'Abbe.

Histoire de l'Irelande, ancicnne et

moderne, tiree des Monuments les

plus authentiques. Paris, 1758-G3,
4to. 3 vols. 2/. 2s.

Willett, 10(12, ai. 12s.

History of Ireland, translated by P.
O'Kelly. nub. 1831, 8vo. 3 vols.— Dub.
1844, royal 8vo. in one vol. 10s. Gd.

Macgill, Thomas. An Account
of Tunis, of its Government, Man-
ners, Customs, and Antiquities,

especially of its Productions, Ma-
nufactures and Commerce. Glasg.

1811, 8vo. 5s.

A compilation of little value or autho-
rity.

Travels in Turkey, Italy, and Russia,
in 1803-6. Lond. 1808, 12mo. 2 vols. 6s.

Macgowan, Rev. John. Dis-
courses on the Book of Euth and
other important Subjects. Lond.
1781, 8vo. 5s.

Macgeegor, John. Historical

and descriptive Sketches of the Ma-
ritime Colonies of British America.
Lond. 1828, 8vo. 7s.

Observations on Emigration to British
America. Lond. 1829, 8vo.
Account of British America. Edinb.

Blackwood, 1832. Svo. 2 vols. 1/. 10s.
My Note-Book. Lond. 1835, post 8vo.

3 vols. Chiefly a personal narrative of
his tours on the continent.
The Commercial and Financial Legis-

lation of Europe and America; with a
pro-forma Revision of the Taxation, and
the Customs' Tariff of the United King-
dom. Lond. 1841, 8vo. 10s. 6d.

Commercial Statistics : a Digest of the
productive Resources, commercial Legis-
lation, custom Tariffs, Navigation, Port
and Quarantine Laws and Charges, Ship-
ping, Imports and Exports, and the Mo-
nies, Weights and Measures of all Na-
tions

; including all British commercial
Treaties with Foreign States. Collected

from authentic Records, and consolidated
with special reference to British and Fo-

I
reign Products, Trade, and Navigation.
Lond. 1844-50, super-royal 8vo. 5 VOlB.

pub. 71. 10s., reduced (Bonn) 21. 12s. Od.

I

Originally published in Parts. Some of

I
the volumes are sold with independent

|

titles, e. g. 'Germany and her Resources,'
' Holland and the Dutch Colonies.'

The Progress of America from the Dis-

I
covery by Columbus to the Year 1846.

|
Lond. 1847, roy. 8vo. 2 vols. (The Sup-
plements, .St pages, are sometimes placed
at the end of vol i.) Pub. at il. 14s. 6d.,

reduced (Holm) 11. lis. 6d.

Financial Reform : a Letter to the Citi-

zens of Glasgow. With an Introduction
and supplementary Notes. Loud. 1849,
8vo.

The History of the British Empire,
fl i tin; Accession of James I. ; to which
is prefixed, a Review of the Progress of
England, from the Saxon Period to 1603.
Lond. 1852, 8vo. 2 vols. II. 16s.

A synthetical View of the Results of
recent commercial and financial Legisla-
tion. Second edition. Loud. 1853, Svo,

Mr. Macgregor was Secretary of the
Board of Trade, and in that position in-

augurated important reforms in the tariff.

Besides the works enumerated above, he
was the author of ' Reports on Foreign
Tariffs and Trade,' presented to Parlia-
ment by royal command, and of some less

extensive treatises on kindred subjects.
He also produced the best edition of

De Lolme on the Constitution. Ste De
LOLME.

M'Geegoe, John James. New-
Picture of Dublin. Dublin, 1821,
12mo.
With plates and a plan of Dublin.

Duke of York, 3206, morocco, 14s.

True Stories from the History of Ire-

land, third series, second edition, en-
graved titles and front. Dublin, 1829-33,

18mo. 3 vols. 10s. 6d.

Memoir of. Lond. 1840, 12mo.

Mac-Gregor, Robert. See
Macleay, K. Rob Roy.

M'Gringee, Joel, D.D. A com-
pendious Treatise of modern Edu-
cation, in which the following in-

teresting Subjects are liberally

discussed : The Nursery, Private

Schools, Public Schools, LTniversi-
ties, Gallantry, Duelling, Gaming,
and Suicide ; to which are added,

coloured Designs, both characterise
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tic and illustrative. Loud. 1804,

folio, II Is.

MaCGUIEE, Couuor, Lord. Trial.

with perfect copies of the Indict-

ment. Also the copie of Sir Phi-

lome O'Neale's commission, with

many remarkable passages iu Ire-

land. Loud. 1645, 4to.

Machiavelli, Nicholas. Tutte

le Opere, con una Prefazione di Giu-

seppe Baretti. Lond. 1752, 4to.

3 vols.

A good edition. Drury, 2789, 11. 15b.—

Lond. 1747, 4to.2vols. 12s. Willett,1592,

1/. 18s. Bright, old mor. 21. Is.

— Works. Newly translated

from the Originals ; illustrated

with Notes, Anecdotes, Disserta-

tions, and the Life of Machiavel,

never before published ; and several

new Plans on the Art of War. By
Ellis Farneworth, M.A. Lond.

1752, 4to. 2 vols.

Nassau, pt. ii. 15S4, 11. 9s. Dent, pt. ii.

706, russia, '21. 3s. Marquis of Towns-

hend, 2168, 31. 13s. 6d.—1775, 8vo. 4 vols.

Reed, 2512, 21. 8s. Heath, 2255, 31. 10s.

The Works of Nicholas Machiavel.

Lond. 1675, folio, Brockett, 1S49, 11. 2s.—

1694, folio.—1695, folio, Koxburghe, 6916,

12s. 6d.-1720, folio, 10s. 6d.

On good Government. Lond. 1602, folio.

The Art of Warre, set forthe in En-
glishe by Peter Whitehorne, with an Ad-

diciou of other like marcialle Feates and

Experiments. Anno m.d.lx. 4to. 21. 2s.

The title-page to this edition is elegantly

cut on wood by W. S. ; at the bottom, in

type, is 'Niclas Inglande,' subsequently

omitted. The volume contains 11 h i in

fours, besides the dedication to Queen
Elizabeth. — 1562, 4to. White Knights,

2526, morocco, 11. 7s. Ileher, pt. i. 4314,

11.— 1573, 4to. Home Tooke, 448, 1/. 16s.

Heber, pt. v. Ii.—1588, 4to. with cuts.

Heber, pt. v. 7s.

The Florentine Historic, translated

Into English by T(homas) B(edingfield).

Lond. 1594, folio, 6s.— 1595, folio. By M.

K. Lond. 1674, 8vo. Ko.\burghe,8268, 2s.

History of Florence, and of the Affairs

of Italy; the Prince, and other Works.
Farneworth'B translation carefully re-

vised. Lond. (Bohn'a standard Library),

1847, postSvo. 3s. 6d. with portrait.

Discourses upon the lirst decade of

l.ivy, translated by Edward Dacres.

Lond. 1686, 18mo, 8s. 6d.—1674,18mo.Rox-
burgbe, 7579,5s.

The Prince, with an Introduction, By
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J. S. Byerley. Lond. 1802, 8vo. 6s. In

this translation the writer compares Ma-
chiavel with Buonaparte.
TheVncasingof Machivils Instructions

to his Sonne : With the Answere to the

same. Lond. 1613, 4to. In verse. Bind-

ley, pt. iv. 1081, 8s. Inglis, 951, 8s.

HalliweU, 1S59, 21.18s. Collation—A—G,
28 leaves.

Machiavel, as he lately appeared to his

deare sons, the Moderne Projectors, with
characters ; divulged for the pretended
good of the Kingdoms of England, Scot-

land, and Ireland. Lond. I. O. for Francis

Constable, 1641, 4to. Title and 14 leaves

unpaged, in Prose and Verse, probably

written by John Taylor, the Water Poet
Marriage of Belphegor, 1722, 12mo.

Life of Castruccio Castracani, 1722,

12mo.
Belfagor, a tale, translated in verse.

Loud. 1840, 8vo.

Machivell's Dogge, a Poem, 1617, 4to.

with curious woodcut of a dog. Bindley,

pt. iv. 720, 92. 12s. Heber, pt. iv. 21. 3s.

Machin, Lewis. The Dumbe
Knight, a Coinedv. Lond. 1608,4to.

Rhodes, 1611, 11. 10s. Heber, pt. ii. 16s.—

1633, 4to. Roxburghe, 5356, lis. Rhodes,

1612,13s. Heber, pt. ii.5s.6d. It is reprint-

ed in Dodsley'qjCollection of old Plays.

Three Eglogs, n. d. 8vo.

M'Intosh, Brigadier, of Borlam.

Essay on Ways and Means for in-

closing, and of planting Scotland,

and that in sixteen Years at farthest.

Edinb. 1729, 8vo.

Macintosh, Ch. Flora and Po-

mona, or the British Fruit and
Flower Garden. Lond. 1829, 4to.

71 coloured plates, pub. 42". 4s.

Practical Gardener and Modern Horti-

culturist. Lond. Kelly, 1828-9, 8vo. 2 vols,

coloured plates, 22, 2s.

Flower Garden. Lond. Orr, 1840, fcap.

Svo. with coloured plates.—Second edition,

1844, Third edition, 1847, 10s. 6d.

Greenhouse, Hothouse, and Stove.

Loud. Orr, 1839, fcap. Svo. coloured plates,

10s. 6d.

( Orchard and Fruit Garden. Lond. Orr,

1.V.9, leap. Svo. Coloured plates, 10s. lid.

The Book of theGarden, in2 vols. Vol.1.

' Structural,' with 11)73 illustrations. Vol.

ii. 'Cultural,' with '-'79 Illustrations.

Edinb. Blackwood, 1858-6, royal Bvo. 9

vols, i published in parts), 42. 7s. 6d. .

Macintosh, Donald. A CoDec-

h,,u of Gaelic Proverbs and familiar

Phrases. Edinb. L78B, L2mo.
ROZburghe, 1 140, 10s. Sd. Nassau, pt. i.

•_'< >-.,
,. ii . i Miistabh . 1)25, 1 Is A new
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Edition, edited by Alexander Campbell,
1S19, 12mo.

/See also MACKINTOSH.

Mackaile, Math. Account of

the Mollet-Well in Scotland. Of
the Oily Well. Culpeper's Charac-

ter. Edinb. 1664, 12mo.
Nassau, pt. i. 2087, 4s. Bliss, 8s.

A translation of the following article.

Fons Moffe'.ensis, seu Descriptio topo-

graphico-spagyriea Fontium mineralium
Moffetensium in Annandalia Scotise.

Edinb. 1059, i2mo. White Knights, 2600,

11. 2s.

A Treatise on .Mace. Aberdeen, 1677,

12ni,i.

The Diversitie of Salts and Spirits main-
tained, together with a new System of

the Order and Gradation in the World's
Creation, as also Scurvie and Alchymie
discovered, Aberdeen, 1683, 12mo.—Gor-
donstoun, 1552,3s. Inglis, 894, 4s.

Mackay, Andrew, A.M. The
complete Navigator, Lond. 1804,

8vo.
A most correct and practical system.

—

Second Edition improved. Lond. 1810,

8vo.

The Theory and Practice of finding the

Longitude and Latitude at Sea or Land:
to which are added various Methods of

determining the Latitude of a Place and
Variation of the Compass, with new Ta-
bles. Lond. 1793, 8vo. 2 vols, in 1.—Aber-
deen, 1801, 8vo. 2 vols.

A Collection of Mathematical Tables,

for the Use of Students in Universities

and Academies ; for the practical Navi-

gator, Geographer, and Surveyor; for Men
of Business, &c. Lond. 1804,"8vo. 7s.

Mackay, Angus. A Collection

of Ancient Piobaireachd or High-

land-pipe Music. Edinb. 1833,

folio, li. 15s.
Dedicated to the Highland Society.

— Maj. Gen. Hugh, of Scoury.

Memoirs of theWar in Scotland and
Ireland, 1689-91. See Bannai \ se
and Maitland Clubs. Appendix.
— John, of Rockfield. Life of

General Hugh Mackay. See J!an-

natyne aud Maitlaxd Clubs.

Appendix.
— J. T. Flora Hibemica. Hub.

1836, Svo.
— History of the House and

Clan of. Edmb. 1829, 4to. 1/. Is.

— See Macky.
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Mackenna, Theobald. Political
Essays relative to the affairs of
Ireland, in 1791-92-93. Lond. He-
brett, 1794, 8vo.

Mackenzie, Alexander. Voyages
from Montreal, on the river St.

Laurence, through the Continent of
N. America, to the Frozen and
Pacific Oceans, 1789-93 ; with a
preliminary Account of the Fur
Trade. Lond. 1801, 4to.

Illustrated with maps, and a portrait of
the author. Strettell, 1249, 15s. 6d. Font-
hill, 359, 11. 4s. Itoxburghe, 7346, 1/. 6s.
Willi tt, 1593. 1/. 7s. Besides the interest-
ing details in this voyage respecting the
countries travelled over, and the manners
of the inhabitants, it is important, as
having effected the discovery of the Polar
Sea, by land.— Paris, 1802, Svo. 2 vols.

— F., and A. Pugin. Specimens
of Gothic Architecture, on sixty-
one Plates. Lond. Taylor, 1816,
4to. 11. 10s. laege paper, 21. 2s.

Drury, 2793, russia, 11. lis. 6d.
Architectural Antiquities of St. Ste-

phen's Chapel, Westminster. Lond.
Weale. 1844, imp. folio. 41. 4s.

Description of the Hoof of King's Col-
lege Chapel, Cambridge. Lond. Weale,
1S40, 4to.7s.6d.

— George, M.D. The Lives and
Characters of the most eminent
Writers of the Scots nation. Edinb.
1708, 11, 22,folio, 3 vols.
'A most shapeless mass of inert mat-

ter.' Towneley, pt. ii. 1011, 21. 8s. Keed,
3347, 21. 10s. North, pt. ii. 1246, 31. 10s.

Itoxburghe, Suppl. 725, 41. 4s. Bindley,
pt. ii. 1047, 51. 5s. Bright, 11. 12s.

— Sir George, of Rosehaugh.
Works. Edinb. 1716-22, folio. 2
vols.

With portrait. Reed, 3345, 11. 13s. This
edition does not contain the author's ro-

mance of Aretina, nor a tract on the Dis-
covery of the Fanatic Plot. Mackenzie's
writings relative to Scottish antiquities
are of little value, but his juridical svorks
are still held in estimation.

Aretina, or the serious Romance. Lond.
1661, 12mo. Mackenzie's earliest publi-
cation, omitted in his collected works.
This and the next four articles were
published anonymously.

Keligio Stoici, or the Religious btoic.

Fdiub.' 16G3, 12mo.—1665. Heber, pt. i.
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Mackenzie, Sir G.

—

continued.
4188, 6d. In tlie volume of Essays dated
1713.

A moral Essay preferring Solitude to
public Employment and all Appanages.
Edinb. 1665, 12mo.—Lond. 1685, 12mo.

—

Loud. 1693, 12mo. (In the vol. dated 1713),
Keplied to by John Evelyn.

Moral Gallantry ; a Discourse proving
that Point of Honour obliges Man to be
virtuous. Edinb. 1667, 12mo. (in the vol.

date'l 1713.)

A moral Paradox, maintaining that it is

much easier to be virtuous than vicious,
and a Consolation against Calumnies.
Edinb. 1667.— 1669, 8vo.—Lond. 1685, 6 vo.

Pleadings on some remarkable Cases
before the supreme Courts of Scotland,
since the Year 1661. To which the De-
cisions are subjoined. Edinb. 1672, 4to.

—

1673, 4to,

A Discourse upon the Laws and Cus-
toms of Scotland in Matters criminal.
Edinb. 1678, 4to.—Second edition, Edinb.
1699, folio.

Observations upon the xxvm Act 23rd
Pari. King James VI. against Bankrupts,
&c. Edinb. 1675, 12mo.

Observations upon the Laws and Cus-
toms of Nations as to Precedency. Edinb.
1680, folio, pp. 99, dedicated to the King,
with a portrait of the author by Vander-
banc. Bindley, pt. ii. 1256, 11. lis. 6d.

Gough, 2066, 12s. Nassau, pt. — 2399, 12s.

Heber, pt. i. old mor. 31. 3s. The whole of

this valuable tract is reprinted in the last

edition of Guillim's Display of Heraldry.
The Science of Herauldry, treated as a

Part ot tlie civil Law and Law of Nations :

wherein Keasons are given for its Princi-
ples and Etymologies for its harder Terms.
Edinb. 168U, folio, pp. 98, and a tabic of
sirnames, 5 pages. This learned work
was published along with the preceding.
It was dedicated by the author to his coun-
trymen, and' is divided into thirty-four
chapters, each illustrated by a variety of

historical observations. It has beenhighly
praised by NicolsOD, Nisbet, and other
writers. Koxburghe, 8800, 17s.

Idea Eloquentiee forensis hodiernal, una
cum Actions forensi ex unaqu.ique Juris
Parte. Edinb. 1681, 8vo.— In English,
translated by B. Hepburn. Edinb. 1711,
8vo.

Jus Regium, or Monarchy vindicated
against Buchanan, Naphtali, Dolman, Mil-
ti.u, &C. Lond. 1684, 8vo.—1686, l2mo.
On the Discovery of the Fanatick Plot.

(Ai'i.M.) Edinb. 1684, folio. This political

tract Is omitted in Mackenzie's works.

Institutions of the Law of Scotland.
Edinb it;*-!, 12mo.- Edinb. 1688, 12mo.

Lond. 1694. 8vo.— Edinb. 1706, 12mo.
With Notes by J. Bpottiswood. Edinb.

1723. 8vo. by Alexander Bayne, 1730,
12mo.—175S, 12mo. See Erskinu, John.
A Supplement to Sir George Mackenzie's

Institutions. By Alex. Bayne. Edinb.
1731. 12mo.— Edinb. 1749. 12mo.
A Defence of the Antiquity of the royal

Line of Scotland, with a true Account
when the Scots were governed by Kings
in t:>e Isle of Britain. Edinb. 1685, 8vo.

—

Lond. 1685, 8vo. 3s. 6d. pp. 190; With De-
dication to the King, pp. 6 ; a Letter to the
Earl of Perth, pp. 14, and advertisement,
pp. 2. This tract was written in answer
to Bishop Lloyd's historical Account of
Chinch Government
The Antiquity of the Royal Line of

Scotland farther cleared and defended
against the Exceptions lately offered by
Dr. Stilliugfleet, in his Vindication of the
Bishop of St. Asaph. Loud. 1686, 8vo.
4s. pp. 213, with a dedication to K. James
II. pp. 8, and an address to the reader,
pp.4.

Defensio Antiquitatis Regalis Scotorum
Prosapia;, Latine versa a P. Siuclaro. Traj.
ad Khen. 1689, Svo. 7s.

Observations on the Acts of Parliament
made by K. James and his Successors to

the Eud of the Keign of Charles II. Edinb.
1686, folio. Sotheby's in 1824, mor.2/. 14s.

Oratio iuauguralis habita Edinburgh Id.

Mar. 1689, de Structure Bibliotheca) pure
juridical. Lond. 1689, 12mo. This ele-

gant oration was pronounced at the open-
ing of the Advocates' library, Edinburgh,
of which Sir George was the founder.

Reason, an Essay. Lond. 1690, 12mo.

—

1695, l'2mo. In the vol. dated 1713.

De lluinanie Rationis Imbecillitate Li-
ber singula lis, editus a J. G. Grsevio. Traj.
ad Khen. 1690, 12uio.

The moral History of Frugality, with
its opposite Vices. Lond. 1691, Svo. In
the vol. dated 1713.

A Vindication of the Government in

Scotland during the Keign of K. Charles
II., with several other Treatises relating
to the Affairs of Scotland. Lond. 1691,
4to. An answer appeared in 1692, 4to.

Essays upon several moral Subjects.
To which is prefixed an Account of his
Life and Writings. Lond. 1718, 8vo.
Memoirs of the Affairs of Scotland from

the Restoration of King Charles II. to

1677. Edited by Thus. Thomson, Esq.
Edinb. 1821, 4to. Diurv, 2791, \l. 2s.

Bright, 19s. Duke of York, 3160, 8s. A
masterly criticism on this valuable work
appeared In the Edinburgh Review, No.
l.XXl.

Mackenzie, Sir Georgo, of Tar-
bat. See Cromertt, Earl of.

— Sir George Steuart, Bart,

Travels in the Island of Iceland,
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during the Summer of 1810. Edinb.

1811, 4to. 2 maps and 15 coloured

plates.

A valuable and interesting work, treat-

ing "ii almost every topic. Duke ofYork.
3148, 11. 9s. Hollis, 703, 3?.— 1812, 4to.

Drury, 2792, russia, 11. 0s. New edition,

(in double columns). Edinb. Chambers,
1842, royal 8vo. Is. 4d,

An Essay on some Subjects connected
with Taste. Edinb. 1817, 8vo. 8s.

Mackenzie, Henry. Works.
Edinb. 1808, crown 8vo. 8 vols.

Portrait.
Ib.llis, 803, 11. 13s. Duke of York, 3240,

12. 18b.—Contents. Man of Feeling; Man
of the World ; Julia de Roubigne ; Papers
from the Mirror and the Lounger; Miscel-
lanies ; also Poems and Dramas (now first

published).
Of Mackenzie's principal work, the

Man of Feeling, there have been pub-

lished many and various editions. The
first was anonymous, in 1771. Its sequel,

the Man of the World, appeared soon
after.

Mackenzie was one of the first to culti-

vate Herman Literature, and in 1791 pub-
lished translations of Lessing's Set of

Horses.

— J. Memoirs of Jobn Calvin,

1809, 8vo. 6s. portrait.

1818, 12mo with portrait, 4s.

— John. A Narrative of the

Siege of London-Derry, faithfully

represented to rectifie the Mistakes,

and supply the Omissions of Mr.
Walker's Account. Lond. 1690,

4to.
Pp. 64, besides title, preface, and con-

tents, 4 leaves.

Dr.Walker's invisible Champion foyled.

Lond. 1690, 4to. See Walker, Rev.George.

— Murdoch, F.R.S. Orcades ; or,

geographic and hydrographic Survey
of the Orkney and Lewis Islands,

in eight Maps. Also, an Account
of the Orkney Islands. Lond. 1750,

folio.

Willett, 1501, 11. 7s.

A Treatise of Maritime Surveying, in

two Parts ; with a prefatory Essay on
Draughts and Surveys. Lond. 1774, 4to.

5s.

Maritime Survey and Nautical De-
scriptions of the Coasts of Ireland and of

the West Coasts of Great Britain. Lond.
1776, elephant folio, 2 vols. Geo. Chal-
mers, 11. 2s.
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— Roderick, A Sketch of the

War willi Tippoo Sultaun, 1789-92.

Calcutta, 1793-4, 4to. 2 vols. 10b. 6<L

—Calcutta, 1799, 4to. 2 vols. 12s.
An impartial work, full of valuable in-

formation.

Mackenzie Family. The Gre-

nealogie of the Mackenzies preced-

ing the year 1661, written in 1669
(by Mackenzie of Applecross).

Edinb, 1829, 4to.
Not Published. Only 50 printed. Ey-

ton, mor. 18s.

Another edition, with continuation,

1843, Eiu. folio.

Mackerell, Benjamin. The
History and Antiquities of the

nourishing Corporation of Kings
Lynn, in the County of Norfolk.

Lond. 1738, 8vo.
Drury, 2517,5s. 6d. Dent. pt. i. 1372,

5s. 6d. Sir P. Thompson, 491, 8s. Rox-
burghe, 8649, 9s. 6d Towneley, pt. ii.

737, 10s. Bindley, pt. ii. 1576, lis. 6d.

Willett, 1563, 16s. Heath, 4623, ' 14s.

Fonthill, 2114, 11. Nassau, pt. i. 2088,

with additional plates, 11. 7s. Collation.

— Pp. 290, besides title and dedication, 2

leaves; preface, 6 pages; also 11 plates

at pp. 1, 8, 78, 156, 180, 181, 182, 184, 218,

220, and 272. There are other plates on
the letter-press.

Mackgill, James. Discours par-

ticulier d'Ecosse, escrit par Com-
mandement et Ordonnance de la

Royne Douariere et Regente, par

Messires Jacques Mackgill, Clerk du
Registre, et Jean Bellenden, Clerc

de la Justice, xi. Janvier, M.D.LIX.
Edinb. 1824, 4to.

Presented to the members of the Ban-
natyne Club by Thomas Thomson, Esq.

Fifty-two copies printed on Club paper.

A like number was printed on ordinary

paper of a larger size.

Mack Gregory, John. An Ac-

count of the Sepulchres of the An-
cients, and a Description of their

Monuments. Lond, 1712, 8vo.
Roxbargbe, 9016, 9s.

Mackintosh. 6'eealso MTntosh^

Mackintosh, James. Travels in

Europe, Asia, and Africa ; begun in

the Year 1777, and finished in
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1781. Lond. 1782, 8vo. 2 vols.

12s.
Published anonymously. Fonthill, 2763,

11. 6s.

Some Observations and Remarks on a
late Publication entitled Travels in Eu-
rope, Asia, and Africa ; in which the real

Author of this new and curious Asiatic
Atalantis, his Character and Abilities,
are fullv made known to the Public, (by
Joseph Price.) Lond. 1782, 8vo. 2s. 6d.
Fonthill, 2764, 13s.

Mackintosh, Sir James, Bait.,

M.D.
Vindicise Gallicse. Defence of the

French Revolution and its English Ad-
mirers against the Accusations of the
Right Hon. Edmund Burke ; including
some Strictures on the late Production of
Mons. de Calonne. Lond. 1791, 8vo.
Hibbert, 4927, lis. Home Tooke, 449, 17. 2s.

Second edition, Lond. 1791, 8vo.—Third
edition, with additions, Lond. 1791. 8vo.
—Fourth edition, with additions, Lond.
1792, 8vo.—New edition, Lond. 1837, 12mo.
3s.

This is esteemed the most able of the
answers to Burke. The first edition is the
most prized, as containing mauy passages
afterwards suppressed.
Pamphlet on the Regency Question.

Lond. 17S8, 8vo.

A Discourse on the Study of the Law
of Nature and Nations; introductory to a
Course of Lectures on that Science in
Lincoln's Inn Hall, on Wednesday, Feb.
20, 1799, in pursuance of an Order of the
lionourahle Society of Lincoln's Inn.
Lond. 1799, 8vo. 2s. 6d.—Second edition,

Lond. 1799, 8vo.—Third edition, corrected
and enlarged. Lond. 1800, 8vo.—Re-
printed 1828, 12mo. 3s. — Again, Lond.
Lumley, 1835, 12mo. 3s.

Translated into French by Paul Royer-
Collard ; with ' Le droit des gens par Emer
de Vattel.' Paris, 1830.

Discourses on the Laws of England.
Lond. (1799). 8vo. A pamphlet.
The Trial of John Peltier, Esq. for a

Libel against Napoleon Buonaparte, taken
in short-hand hy Mr. Adams, and the I)e-

fence revised by Mr. Mackintosh. Lond.
1803, 8vo. 10s. 6d. Reprinted in "Cele-
brated Speeches," Philad. 1815, 8vo. 10s.

This splendid specimen of forensic elo-

quence was translated into French by
Madame de Stael.

Substance of his Speech in the House
of Commons on presenting a Petition for

the Recognition of the Independent States
established In the Countries of America
formerly subject to Spain. Lond. 1824,
8vo.

Dissertation on Ethical Philosophy,

chiefly during the XVIIth and XVIIIth
Centuries. Edinb. 1S30, 4to. 9s. Prefixed
originally to the Encyclopedia Britannica.
Reprinted, Philadelphia, 1S32, 8vo.—New
edition with a Preface by Dr. Whewell.
Ediub. and Lond. 1S36. Svo.—Second edi-
tion, 1S37.—Third edition, Lond. 1838, 8vo.
9s. Prefixed to 8th edition of Ency. Brit.

Edinb. 1S53, 4to.

A Fragment on Mackintosh, being
Strictures on some passages in the Disser-
tation prefixed to the Ency. Brit. Lond.
1835, Svo.

History of England, B.C. 55 to a.d. 1572.
Lond. (Lardner's Cabinet Cyclopaedia;
1830-32, 12mo. 3 vols. 18s.—New edition,

revised by his son. Lond. Longman,
1853, 8vo. 2 vols. 1/. Is.

With Continuation to 1760, by
Wallace and Bell. Lond. 1830-38, 12mo.
10 vols. II. 15s.

Speech on the Second Reading of the
Bill to amend the Representation of the
Poople in England and Wales, July 4,

1831. Lond. 1831, 8vo.

History of the Revolution in England in

1688, comprising a View of the Reign of
James II. from his Accession, to the enter-

prise of the Prince of Orange. By the
late Sir James Mackintosh, and com-
pleted to the settlement of the Crown,
by the Editor. To which is prefixed a
Notice of his Life, Writings, and Selec-

tion of his Speeches. Lond. 1S34, 4to.

published at 31. 3s.

The first portion of this volume, consist-

ing of the fragment by Sir James Mac-
kintosh, was published separately under
the following title.

View of the Reign of James II. Lond.
1835, 4to. 11 lis. 6d.

The Life of Sir Thomas More. Lond.
fcap. 8vo. 1844. Printed separately from
the Lives of British Statesmen by Mac-
kintosh and others in Lardner's Cabinet
Cyclopaedia.
Addresses as Lord Rector of the Uni-

versity of Glasgow (in " Inaugural Ad-
dresses of Lords Rectors of the University
of Glasgow, by John Barras Hay," Glasg.

1839, 8vo.)

Tracts and Speeches, 1787-1831. Lond.

1840, 8vo. 25 copies privately printed.

Eyton, mor. 19s.

'.Miscellaneous Works. Lond. 1846, Svo.

3 vols. 21. 2s.—Another edition, 3 vols, post

8vo.—Compact edition, in 1 vol. Lond.

1850, 8vo. 12. Is.— Again, 1851.

Memoirs of the Life of, edited by his

Son. Lond. 1S35, 8vo. 2 vols. portrait, Ills,

Mackxain, John, Minister of

God's Word at Lesbury, co. North-

umberland. A wonderful Account
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of, who, being 116 Years of Age,

was miraculously restored to a

youthful Vigour and Complexion,

new llaire growing upon his Head,
new Teethe in his Mouth, and his

Eyes restored to a most perfect

Sight, Lond. T. Vere, 1657, 12mo.
Black letter. Brand, SI. 3s. A copy is

in the British Museum.

Maclean, James, a complete
History of, the Gentleman High-
wayman. Lond. n. d. 8vo. port.

See in Johnson's (Cli.) Lives of High-
waymen.

Maclean, an Historical and Ge-

nealogical Account of the Clan of,

by a Seneachie. Lond. 1838, 8vo.

with Genealogical Tree.

Macklin, Charles. The Man of

the World, a Comedy ; and Love a

la Mode, a Farce. Lond. 1793,

royal 4to. portrait of Macklin by
Conde, after Opie.
Published by subscription, for the

benefit of the author and family, at 11. Is.

The amount received was 1582/. lis. which
was disbursed in purchasing two annui-
ties, one of 200/. for Mr. Macklin, and an-
other of 751. for his wife, &c. Koxburghe,
3946, 15s.

Memoirs of the Life of Chas. Macklin,
Esq. By James Thos. Kirkman. Lond.
1799, 8vo. 2 vols, with portrait of Mack-
lin by Kidley. Reed, 8257, 7s. Rox-
burghe, 9317, 1/. Is.

Memoirs of Charles Macklin, Lond.
1804, 8vo. with portrait. Reed, 8256, 5s.

Mackliniana, a series of Fapers, de-
tached from the European Magazine.
Reed, 8259, 1/. 18s.

Macknight, James,D.D. A Har-
mony of the four Gospels ; in which
the natural Order of each is pre-

served. Lond. 1756, 4to.
Dr. Macknight closely adheres to the

principle of Osiander ; but his paraphrase
and commentary contain so much useful

information, that his Harmony has long
been regarded as a standard book among
divines. The preliminary dissertations
are highly valuable. Bishop Marsh says,
that whoever makes use of this Harmony
should compare with it Dr. N. Lardner's
observations, which were first published
in 1764, (reprinted in Dr. Kippis's edi-

tion of his works, vol. 11).—Second edi-

tion, corrected and greatly enlarged, Lond.

1763, 4to. front. Williams, 1018, 31. 15s
—Edinb. 1804, 8vo. 2 vols.—Edinb. 1809,
8VO. 2 vols. Earl of Kerry, 336, 11. 4s.—
Fifth edition, Lond. 1819, 8vo. 2 vols.

Nassau, pt. i. 2090, 15s. Dr. Macknight's
Harmony was translated into Latin, and
published at Bremen and Deventer, 1772,
Svo. 3 vols.

The Truth of the Gospel History
shewed, in three Books. Loud. 1763, 4to.

15s. A work of great merit. Hollis, 704,
with Macknight's Harmony, 11 9s.

Heath, 813, with the Harmony, 1761,
21. 12s. 6d. Williams, 1017, 3/. Two por-
tions of the work are printed in Bishop
Watson's Collection of Theological Tracts.
A New literal Translation of all the Apos-

tolical Epistles (accompanied by the
Greek text, and the old translation, in
parallel columns), with a Commentary
and Notes, philological, critical, explana-
tory, and practical. To which is added,
a History of the Life of the Apostle Paul.
Edinb. 1795, 4to. 4 vols. 3/. 13s. 6d.—The
same without the Greek Text. Edinb.
1795, 4to. 3 vols. 2/ 12s. 6d. This work
'was the unremitting labour of nearly
thirty years, during which period seldom
less than eleven hours a day were em-
ployed on it.'—Second edition, with the
Greek text and Life of the Author. Lond.
1806, 8vo. 6 vols. 21. 8s.— Without the
Greek Text, Lond. 1806, 8vo. 4 vols.

1/. lis. 6d.— Lond. 1816, 8vo. 4 vols. 11. 16s.

—Lond. Tegg, 1843, in one vol. roy. 8vo.
1/. Is.

As a specimen of this work,he published
in 1787 a translation of the Apostle Paul's
1st and 2nd Epistles to the Thessaloniaus.

Mackworth, Sir Humphrey.
Free Parliaments, or a Vindication

of the House of Commons in the

Case of Ashby against White.
Lond. 1704, 8vo.
Peace at Home, or a Vindication of the

House of Commons on the Bill for Pre-
venting the Danger of Occasional Con-
formity. Lond. 1704, 8vo. (Answered by
Defoe.)

The Case of Sir Humphrey Mackworth,
and of the Mine Adventurers, <tc. &c.
Lond. 1705, 4to. (There are two other
works on this Case, with titles nearly
similar. One is 4to. 1707, the other folio,

1720.)

II is Proposal; being a new scheme
offer'd for the payment of the publick
debts, for relief of the South-Sea Com-
pany, and for easing the nation of the
land and malt tax. Lond. n. d. 4to.

Observations on the Scheme of Mr. Law
in France, and Sir II. M. in G>-eat Britain

;

and concerning the establishing paper-
money and forcing credit. Lond. n. d. fol.
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Tor a full list of Sir Humphrey Mack-
worth's works, see the Bodleian Catalogue
and Watt's Bibliotheca.

Mackt, or Maceat John. Me-
moirs of his secret Services, temp.

"William III., Queen Anne, and
George I., with Characters of the

Courtiers of Great Britain. Lond.
1733, 8vo.
Roxburghe, 8526, 6s. Hibbert, 4928, 6s.

Towneley, pt. ii. 746, 7s. Nassau, pt. i.

2091,18s. Bindley, pt. ii. 1735, with MS.
notes transcribed from original notes by
Swift, It. 8s. In the British Museum is

the copy with MS. notes by Dean Swift.

— Jo. Journey through Eng-
land, in familiar letters from a

gentleman here to liis friend abroad,

(without name on title page, but
dedication signed Jo.Macky),2vols.
fourth editionwithadditions. Lond.
1722, 8vo. 2 vols.—Fifth edition,

Lond. 1732, 8vo. 2 vols.
Journey through Scotland, being the

third volume, which completes Great Bri-

tain. Lond. 1723, 8vo.

Maclaine, Archibald, D.D. Dis-

courses on various Subjects, deli-

vered in the English Church at the

Hague. Lond. 1799, 8vo. 7s.

In considerable estimation.—1801, 8vo.
Williams, 1150, lis.

A Series of Letters, addressed to S.

Jenyns, Esq., on Occasion of his View of
the internal Evidence of Christianity.
Lond. 1777, Svo.

See Moshkim.
Maclaren, Charles. A Disser-

tation on the Topography of the

Plain of Troy. Edinb. 1822, 8vo.
With a .Map. Combe, 1147, 6s

Maclauein, Colin. A complete
System of Fluxions ; with their Ap-
plication to the most considerable
Problems in Geometry and natural
Philosophy. Edinb. 1742, 4to.

2 vols.
A masterly performance, kink paper.

Ron (table, 550, U 17s. WHlett, 1594, 21.

9s. Also Lond. 1801, 8ro. 2 vols. Trans-
lated into French, Paris, 1749, 4to. % vols,

Ctaometria organica, sue Descriptio Ll-
nearum curvarum universalis. Lond 1720
Ito.

A Treatise on Algebra. Lomi I7is

8vo. 5s. Best edition. Also Lond. 1738,

1766, 1796, Svo. Translated into French,
Paris, 1753. 4to.

An Account of Sir Isaac Newton's phi-

losophical Discoveries. With Life and
Writings of the author by Patrick Mur-
doch. Lond. 1748, 4to. large paper.
Williams. 1019, 15s. — Second edition,

Lond. 1750. Svo.— Again, 1775. Svo. Hib-
bert, 5930, 6s. Translated, into French,
Paris, 1749, 4to.

His other works consist principally of
Papers in the Philosophical Translations.

— John, Lord Dreghorn, one of

the Senators of the College of
Justice, and F.E.S., Ed. Works.
Edinb. 1798, 8vo. 2 vols. 9s.
This selection is in little estimation

;

many of the pieces in vol. 1 had been
printed before, with some ' levities,' (ex.
gr. ' The Keekiad,') at a private press
which Lord Dreghorn kept for his amuse-
ment. Prefixed is an account of the au-
thor's life and writings.

Poems. 1769, sm. 8vo. Privately print-
ed. Geo. Chalmers, pt. iii. 6s.

The Keekiad, a Poem. Privately print,
ed, 1760, 4to. Eyton, mor. 7s. 6d.

Other editions in 8vo.

Arguments and Decisions in remarkable
Cases before the High Court of Justici-

ary, and other supreme Courts in Scot-
land. Edinb. 1774, 4to. 10s.

— John. Ail Essay on the
Prophecies relating to the Messiah.

Edinb. 1773, 8vo. 8s.

This work, of a most powerful and ac-
complished mind, affords much assistance,
says Mr. Orme, for understanding the nu-
merous predictions of the Old Testament
relative to the Messiah and his tunes.

The Works of John Maclaurin, contain-
ing his Essays and Sermons. Lond. 1819,
lL'nio. 2 vols. 6s. Glasgow, 1824, 12mo.

.Maclean, Archibald. A Para-
phrase and Commentary on the

Epistle to the Hebrews. Edinb.
1811-17. 12mo. 2 vols.

• We are acquainted with no expository
work in our language, which, within so
small a compass, contains so much valu-
able matter, and truly scriptural illustra-

tion.'— Orme. Lond. 1819, Svo. 2 vols.

Sermons on the Doctrines and Dutieaof
the Christian Life, Svo. portrait, 10s, 6d.
The Works of Archibald M'Lean, with

a Memoir of his Life and Writings by
Jon 's. Loud. 1883, 8VO. 7 v- Is. \\l. K>s.



MAC MAC 1445

MiscellaneousWorks, Lon. l823,12mo.7

ols. 11, 4s.

Macleay, K., M.D. Historical

Memoirs of Rob Roy and the Clan

Macgregor ; including original No-
tices of Lady Grange ; with an in-

troductory Sketch, illustrative of

the Condition of the Highlands

prior to the Year 1745. Glasgow,

1818, 12mo. 7s.

Description of the Spar Cave in the Isle

of Skye. Edinb. 1811, 8vo.

Mac Leay, W. S. Horse Ento-
mologies. Lond. 1819, 8vo. vol. i.

in 2 ptB. (all published) 3 plates,

11. 4s.
Sotheby's in 1825, 31. 5s.

Macleod, Hugh, D.D. Casus

Principis ; or, an Essay towards a

History of the Principality of Scot-

land ; with some Account of the

Appanage and Honours annexed to

the second Prince of Scotland.

Lond. 1791, 4to.
Chalmers, 15s.

M'Leod, John. Narrative of a

Voyage in his Majesty's late Ship

Alceste along the Coast of Corea

to the Island of Loo-Choo, with an
Account of her subsequent Ship-

wreck. Lond. 1817, 8vo. 12s.

A highly interesting volume. Dent, pt.

I. 1369, 9s. — 1818, 8vo. Drury, 2687,

13s. 6d.

Maclure, William. Observa-

tions on the Geology of the United
States of America. Philadelphia,

1817, 8vo.
A valuable work, ably noticed in the

Edinb. Keview, xxx. 374 — 88.

Macmahon, Thos. O'Brien. De-
pravity and Corruption of Human
Nature, wherein the Opinions of

Rochefoucault, Hobbes, Mandeville,
Helvetius, &c. &c. on that Subject

are supported, against Hume, Lord
Shaftesbury, Sterne, Brown, and
other Apologists for Mankind.
Lond. 1774, 12mo. 5s.

— Hugo. Jus Primatiale Arma-
canum, in onines Archiep. Epis. &c.

—assertum per H(ugonem) A(rma-

ehanum) M(acmahon)T(otius) H(i-

bernice) P(rimatem) Anno Dom.
1728, 4to.
The first piece includes 222 pages, be-

sides an index ; the second, Prosecutio

ejusdem Argumcnti, 125 pages : then
eleven pages, with a prefix ' In Nomine
Domini,' and three leaves of Memoranda
et Corrigenda. Heber.pt. i.4318. 5?. 7s. 6d.

Macmichael, William, M.D. A
Journey from Moscow to Constan-

tinople, in the Years 1817 and 1818,

Lond. 1819, 4to. plates.

Drury, 2794, 11. 14s.

The Gold -Headed Cane, containing
Anecdotes of its many possessors. Lond.
1822, post 8vo.—Second edition, enlarged
1828, post 8vo. 6s.

Macnab, D. An accurate De-
scription of the Island and King-

dom of Sicily. Falkirk, 1784, 8vo.
Fonthill, 2631, 10s.— Lond. 1786, 8vo.

M'Nate, James, LL. D. A
System of English Conveyancing,

adapted to Scotland. A new Edi-
tion, considerably enlarged and im-

proved. Glasgow, 1800, 4to.

Best edition.—Glasgow, 1789, 4to.

A Guide from Glasgow to some of the
most remarkable Scenes in the Highlands
of Scotland, and to the Falls of the Clyde.
Glasgow, 1797, 8vo. 5s.

Macneil, Hector. Poetical

Works. Lond. 1801, 12mo. 2 vols.

Roxburghe, 3510, 7s. 6d. Fonthill, 3495,

11. 6s.— Edinb. 1806, 12mo. 2 vols.— Edinb.
1812. Third edition corrected, 12mo. 2

vols, plates. The productions of this

author are 'deservedly popular.'

—

Byron.
It is said that ten thousand copies of his
' Scotland's|Skaith' were sold in one month.

Mac Neven, William James.

Pieces of Irish History, illustrative

of the Condition of the Catholics of

Ireland, of the Origin and Progress

of the political System of the United
Irishmen, and of their Transactions

with the Anglo-Irish Government.
New York, 1807, 8vo.

Pp. xxiii and 305, with title, errata, con-
tents, 3 leaves.

M'Nicol, Donald. Remarks on
Dr. S. Johnson's Journey to the

Hebrides ; in which are contained,

Observations on the Antiquities,

Language, Genius, and Manners of

4z
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the Highlanders of Scotland. Lond.

1779, 8vo.
In considerable estimation. Roxburghe,

7216, 10s. 6d. Fonthill, '2581, 10s. Dowdes-
well, 406, lis. Bindley, pt. ii. 1589, 13s.—

New edition, Lond. 1817, Svo.

Macpherson, JEneas. Edina

delineate ; or, picturesque perspec-

tive Views of the Churches, Castles,

&c &c. in and near Edinburgh.

Edinb. 1798, 4to.

— Charles. Memoirs of his Life

and Travels in Asia, Africa, and
America, chiefly between the Years

1773 and 1790." Edin. 1800, 12mo.
Roxburghe, 9318, 3s.

— David. Annals of Commerce,
Manufactures, Fisheries, and Navi-

gation, with Brief Notices of the

Arts and Sciences connected with

them. Lond. 1805, 4to. 4 vols.

2/. 2s.

Gardner, 1S54, 14s. A highly valuable

work.
Geographical Illustrations of Scottish

History, with explanation of the difficult

and disputed points. Lond. 1790, 4to.

10s. 6d. With a map.
The History of the European Commerce

with India. Lond. 1812, 4to. with a map.
An elaborate work. Hibbert, 5161, 10s.

— James. An Introduction to

the History of Great Britain and
Ireland. Third Edition, revised

and greatly enlarged. Lond. 1773,

4to. 10s.

Pp. 404, with index, also preface and
contents.—1771, 4to.

An Examination of the Arguments con-

tained in a late Introduction to theHistory
of the ancient Irish and Scots (by Thomas
Leland, D.D.) Lond. 1772, 4to.

Remarks on an Introduction to the His-

tory of Great Britain and Ireland. Lond.
1772, 8vo. 3s. 6d. See Whitakkr. Rev.
John.
The Highlander, a Poem, 1758, 12mo.

Reed. 7114, U. 7s.

Fragments of Ancient Poetry, collected

in the Highlands of Scotland, and trans-

lated from the Gaelic or Krse Language.
1760, 8vo.

The History of Great Britain, from the
Restoration in 1660 to the Accession of the
House of Hanover. Lond. 1776, 4 to. 2 vols.

II. Is— Lond. 1775, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Original Papers, containing the Secret

MAC

History of Great Britain, 1688 -1714:
with Extracts from the Life of James II.

as written bv himself. Lond. 1775. 4to.

2 vols. 1/. lis. 6d. Willett, 1595, 21. 2s.

Marquis of Townshend, 2171, rossia.2/. 4s.

— Lond. 1775, Svo. 2 vols. 10s. 6d.

Both works bound unifonulv, 4 vols. Svo.

Towneley.pt. ii. 1119. II. lis! 6d.—4 vols.

4to. Roxburghe, 3380, il. 5s. Dent, pt. ii.

710. 4?. Drury, 2796, 4/. 16s.

A Letter to James Maepherson, F.sq.

With an Address to the Pnlilic, on his
History of Great Britain, and his Original
Papers. Lond. 1S74, 4to. 5s,

See Ossian.

Macprerson, John, D.D. Cri-

tical Dissertations on the Origin,

Antiquities, &c. of the ancient Ca-
ledonians, their Posterity the Picts,

and the British and Irish Scots.

Lond. 1768, 4to.
Pp. xxvi and 382. Garrick, 1557. 9s.

Roxburghe, 8725, 11. 5s. Heber, pt. v with
Notes by David Maepherson, 1/. 12s.

Macqueen, Daniel, D.D. Ob-
servations on Daniel's Prophecy of
the Seventy Weeks. Edinb. 1748,
8vo. 6s.
An able anonymous tract by a man of

learning and talents, intended as a reply
to a pamphlet on the same subject, in which
the prophecy of Daniel was applied wholly
to the Jews.

— John, A.M. British valour
triumphing over French courage,

under the conduct of the Duke of
Marlborough, with a Modest Cha-
racter of his Grace. Lond. 1715,
8vo.

Bliss, pt. ii. 2566, old mor. 12s.

M'Queen, James. A geographi-
cal and commercial View of Nor-
thern Central Africa. Edinb. 1821,
8vo. 7s.

A critique on this work, likewise re-
marks on the present state of the slave
trade, will be found in the Quarterly Re.
view, xxvi. 51—82.
General Statistics of the British Em-

pire. Lond. 1836, 8vo.

Macquer, Joseph. Elements of

the Theory and Practice of Che-

mistry. Lond. 1758, Svo 2vols. 6s.

A treatise formerly iu considerable es-

timation.
Dictionary of Chemistry, with Plates,
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Notes, and Additions by the Translator.
Lond. 1771, 4to. 2 vols.—1777, 8vo. 3 vols.

Macquer, Philip. A Chronologi-

cal Abridgment of the Roman His-
tory, from the Foundation of the

City, to the Extinction of the Re-
public. Translated and improved
with Notes, by Thomas Nugent.
Lond. 1759, 8vo. 6s.

Macrobius, Amb. Aur. Theod.
Opera, accedunt integral Is. Pon-
tani el Variorum Nota? et Animad-
versioncs. Lond. 1694, 8vo. 5s,

Drnry, 2524, morocco, 9s. A reprint of
the variorum edition. Lug. Bat. 1670.

Macropedius, George. Metho-
dus de conscribendis Epistolis, etc.

Accessit Chr. Hegendorphini Epis-

tolas conscribendi methodus. Lond.
1595, 16mo.
Macswinet, Owen. Tombeaux

des Princes, des Grands Capitaines,

&c d'Angleterre. See Tombeaux.
M'Ure, alias Campbell, John.

A View of the City of Glasgow.
Glasgow, 1736, small 8vo.
With a portrait and Prospect of Glas-

gow, by Taylor. A work of little value
to the historian, abounding in ridiculous
descriptions of the city of Glasgow. 5s.
Dowdeswell, 401, 11. 7s. — New edition,
Glasgow, 1830, 8vo.

Madan, Martin, D.D. The-
lyphthora ; or, a Treatise on Fe-
male Ruin. Second Edition, im-
proved. Lond. 1781, 8vo. 3 vols.

15s.
The controversy which this singular

work occasioned lasted long, and was car-
ried on with great keenness. In it the
author maintains the lawfulness of poly-
gamy as being authorised by the Mosaic
law, and therefore obligatory on Chris-
tians. Lond. 1780-1, 8vo. 3 vols. Font-
hill, 40, H Is.

Thoughts on executive Justice with
Respect to our criminal Laws. With an
Appendix. Loud. 1785, 12mo. 3s. Home
Tooke, 234, (Is.

Poemata, partim reddita partim scripta.

Lond. 1784, 12mo. Not printed for sale.— Pat. M.D. A philosophical

and medicinal Essay of the Waters
of Tunbridge Lond. .1687, 4to.

Pp. 26. Reprinted in the first volume
of the Harleian Miscellany.

Madden, Samuel, D.D. Me-
moirs of the Twentieth Century,
being original Letters of State un-
der George the Sixth. Lond. 1733,
8vo.
This severely satirical work was in-

tended to be comprised in six volumes.
Only one, however, was printed, which
was suppressed on the day of publication.
Bindley, pt. iii. 31, 31. los. Hibbert, 5023,
6/. 6s. Saunders' in 1818, 81. 15s. Heber,
the Dedication copy, part ix. red mor.
6/. 6s. Collation,.—Pp. 527, with dedication
to ' His Royal Highness Frederick Lewis
Prince of Wales.' x pages, and 'A mo-
dest Preface, containing many Words to
the Wise,' 31 pages. See Nichols' Lite-
rary Anecdotes, vol. 2, page 32.

Reflections and Resolutions proper for
the Gentlemen of Ireland, as to their Con-
duct for the Service of their Country.
Dublin, 1738, Svo. Original edition (pp.
224). with a preface (24 pages), which is

not in the privately printed edition of
1816, its existence being therein positively
denied by the editor. Hibbert, 5022, 19s.— Reprinted Dublin, 1816, Svo. 6s.

Maddison, Sir Ralph. Great
Britains Remembrancer, tending
to the Increase of the Monies of
the Commonwealth. Lond. 1655,
4to.

Maddock, Henry. An Account
of the Life and Writings of Lord
Chancellor Somers. Lond. 1812,
4to.

Hibbert, 5162, 6s.

Reports of Cases in the Vice-Chancel-
lor's Court, before Sir T. Plumer and Sir
J. Leach, from 55 to 60 George III. Lond.
1816—22, royal Svo. 5 vols— 1829, royal
Svo. 6 vols.

Treatise on the Principles and Practice
of the high Court of Chancery. Lond.
1815, 2 vols.—1820, royal 8vo. 2 vols.—
—Third edition, 1S37, royal Svo. 2 vols.
3/. 13s. 6d.

— James. The Florist's Direc-
tory, by J. Curtis. Lond. 1810,
8vo.
An excellent work.—Lond. 1792, 8vo.

Hibbert, 5024, 3s. 6d-.

Madeira.—A History of Ma-
deira. 1821, imp. 8vo.

With 27 coloured engravings.
An historical Relation of the first Dis-

covery of the Isle of Madeira. Lond.
1675. Fonthill, 2690, 11.

4 z 2
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An historical Account of the Discovery
of the Island of Madeira, abridg'd from
the Portuguese original. To which is

added an Account of the present State

of the Island, in a Letter to a Friend.

Lond. 1753, 8vo. 2s. 6d.

A Description of the Island of Madeira;
with an Account of the Manners and
Customs of its Inhabitants. Lond. 1783,

12mo. 2s. 6d.

Madness, the Mirror of. See

Mireor.
Madox, Isaac, Bishop of Wor-

cester. A Vindication of the Go-
vernment, Doctrine, and Worship
of the Church of England, estab-

lished in the Reign of Q. Elizabeth.

Loud. 1733, 8vo. 5s.

An excellent treatise ' against the in-

jurious Reflections of Mr. Neale in his

late History of the Puritans: together
with a Detection of many false Quota-
tions and Mistakes in that Performance.'

This celebrated English divine published

several sermons. See. Neal, Dan.
— Thomas. The History and

Antiquities of the Exchequer of

the Kings of England, from the

Norman Conquest to the End of

the Reign of Edward II. Lond.

1769, 4to. 2 vols.

Best edition of a 'most valuable an^

accurate work.'

—

Nicolson. Dent, pt. ii.

712, russia, 21. Reed, 4866, 21. 2s. Broc-

kett, 2037, 21. 5s. Marquis of Townshend,
2172, 3/. large paper. Heath, 4398,

il. 4s.— Lond. 1711, folio. Sir P. Thomp-
son, 597, 16s. Bindley, pt. ii. 841, russia,

21. 6s. Willett, 1503, with the index,

1741, morocco, 31. 3s. large paper. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 263, russia, 11. 9s.

Roxburghe, 8609, 21. 4s. Duke of Grafton,

130, with the index, (taken from the Ba-
ronia Anglica), 11. 19s.

Formulare Anglicanum ; or, a Collec-

tion of ancient Charters and Instruments,

from the Norman Conquest to the end of

the reign of Henry VIII. Lond. 1702,

folio. A 'usefnd work, of unspeakable
service to our students in law and anti-

quities,'

—

Nicolson. Gough, 2257, 1/. 9s.

Willett, 1505, russia, 21. 6s. i.ahue paper.
Duke of Grafton, 129, 14s. Sir P. Thomp-
son,595. 16s. Roxburghe,978, 19s. Heath,
4397, 1/. 13s. Brockett, 1853, russia, 21. 5s.

Pinna Burgi : or an historical Essay
concerning the Cities, Towns, and Bo-
roughs of England. Lond. 1726, folio,

IKs. BrOCkett, 1852,12.2s. Duke of York,

1379, 11. 5s. Willett. 1501, russia, 1/. lis.

Gd. lai'.gf. paper. Hibbert, 5012. H. 6s.

Baronia Anglica; or, History of Las.
Honors and Baronies, and of Tenures in

Capita. With an Index to the History
of the Exchequer. Loud. 1730, folio.

Gough, 225S, lis. large paper. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 264, russia, li. Is.— Lond.
1741, folio, pp.292, with an index. 27 pages.
Reed, 3347, russia, 17s. 6d. Brockett, 1851,
19s. Hibbert, 5011, XI. 2s. Willett, 1502,
russia, 11. 15s. large paper. Heath,
4396, 11. 9s.

The ancient Dialogue concerning the
Exchequer, published 'from two manu-
script Volumes, called the Black Book and
Red Book, remaining of Record in his Ma-
jesty's Exchequer. Likewise a Disser-

tation concerning the Author of this Dia-
logue, and a Discourse concerning the
most ancient Great Roll of the Exchequer,
commonly styled The Roll of Quinti
Regis Stephani. Published originally in
Latin, by Tho. Madox, Esq. Historiogra-
pher. Now carefully translated into En-
glish by a Gentleman of the Inner
Temple. Lond. 1758, 4to. Deut, pt. ii.

711, russia, 14s.

Madras.—Transactions of the

Literary Society of Madras. Lond.
1827, etc. 4to. 3 vols.

M-EONLi:, or Certaine excellent

Poems and Spiritual Hymnes.
Lond. V. Sims, for John Busbie,

1595, 4to,
A copy in the Capell Collection, Camb.

See Southwell, Robert.

Maff.fus, John Peter, Soc. of

Jesus. Fuga Sseeuli, or the Holy
Hatred of the World. Conteyning
the Lives of 17 Holy Confessours.

of Christ, selected out of sundry
Authors, &c. Translated by H. H.
[Henry Hawkins, an English Je-

suit at Rome in 1616, and living

as Missionary in London in 1641].

Engraved title. Printed at Paris,

1632, sin. 4to.
The Preface (7 pages) and the Argu-

ments by Hawkins are in verse. Amongst
the Lives will be found those of St. Ma-
lachy, Bp. of Connorthen in Ireland; St.

Ldward the Confessor; St. Ansclm, Arch-
bishop of Canterbury! and St. Hugh,
Bishop of Lincoln. Bindley, pt. iii. S25,
11. Is. Heber, pt. x. 13s.

M.mi'ki, Francis Scipio, Marquia

de. A complete Historj of am-
phitheatres, more particularly re-
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garding the Architecture of those

Buildings, and in particular that

of Verona. Translated by Alexan-

der Gordon. Loud. 1730, 8vo.

An esteemed work with cuts.

Magaillan, Gabriel. History of

China, translated by John Ogilvy.

Lond. 1688, 8vo.
Heber, pt. i. 12s/

Magee, William, Archbishop of

Dublin. Discourses and Disserta-

tions on the Scriptural Doctrine of

Atonement and Sacrifice. Fourth
edition, with large Additions.

Lond. 1816, 8vo. 3 vols.

One of the ablest Critical and Pole-

mical works of modern times.— 1801, 8vo.

2 vols. Vol. iii. (Sermons and Visitation

Charges), to complete former editions, was
published in 1816, 8vo. 10s. 6d.

Discourses and Dissertations on the
Atonement and Sacrifice (complete, but
without his Sermons and Charges), in one
vol. royal 8vo. double columns. Lond.
Bohn, 1848—Again, 1856, 5s.

Works, comprising his Discourses on
the Atonement, Sermons, and Visitation
Charges, with Memoir by Dr. Kenney.
Loud. 1842, 8ro. 2 vols. U. 6s.

Magens, Nicholas. An Essay
on Insurances. Lond. 1755, 4to.

2 vols.

Willett, 1596, 11. 13s. This work was
originally published at Hamburgh in the
German language, but is much augmented
in this edition.

Ma-Geoghagak, M. l'Abbe.

See Macgeoghegan.

Maggi, Carlo Maria. The
Beauties of, paraphrased, to which
are added Sonnets. By Mariana
Starke. 1811, 8vo.

Magic.—A System of Magick.

1727. See Defoe, Daniel.
A complete History of Magick, Sorcery

and Witchcraft (by Rd. Boulton). Lond.
1715-16, 12mo. 2 vols. Roxburghe, 1966,

6s. 6d. Nassau, pt. i. 1604, 17s.

A Vindication of a complete History
of Magick, Sorcery and Witchcraft. By
Rd. Boulton, author of the previous work.
A reply to Hutchinson.

See Witchcraft.
Salverte, Eusebe. The Philosophy of

Magic, Prodigies, and apparent Miracles.

With Notes by Anthony Todd Thomson,
M.I). Lond. lientley, 1846, 8vo. 2 vols.
Colquhoun, J. C. A History of Ma-

gic, Witchcraft, and Animal Magnetism.
Lond. Longman, 1851, post 8vo. 2 vols.
Wright, Thomas. Narratives of Sor-

cery and Magic, from the most authentic
Sources. Second edition. Lond. Bentley,
1851. post 8vo. 2 vols.

Ennemoser'a History of Magic, trans-
lated from the German by Win. Howitt.
Witli an Appendix of the most remark-
able and best authenticated Stories of
Apparitions, Dreams, Table-Turning,
Spirit-Rapping, &c. Lond. Bohn. 1854,
2 vols, post 8vo. 10s.

See Brewstkr, David. Dee, John.
Hutchinson, Francis. Scott, Sir W.
Magna Britannia. See Cox,

Thos. Lysons, D. and S.

Magna Charta. Anno Incar-
nationis Dominice Millesimo quin-
gentissimo xiiij decimosexto edibus
Marcus (1514). Explicit Lond.
cum solerti curia ac diligencia im-
presse in civitate. Lond. per Rd.
Pynson, 1514, 12mo.
First Edition. Pynson printed it

again in 1619, 12mo.; 1526, Hvo. ; 1527,
12rao. It was also printed by Redman
in 1525, 12mo. ; by Berthelet in 1531, cum
aliis Statutis, 8vo. ; and again in 1532,
12mo.
In 1534 it appeared for the first time in

18mo., with an English translation, 'out of
Latyn and Frensshe into Englysshe, by
George Ferrerz,' printed by Robert Red-
man. This translation was reprinted by
Redman's widow, without date, under the
title of ' The Great Charter, called is
Latyn Magna Carta,' with divers old
Statutes, &c. newly corrected. Again by
Berthelet in 1540 and 1511 ; by T. Petyt
in 1542; by Tottel, 1556, 1557, 1559,
1565, 1574, 1576, and 1587. (A i.argb
paper of this edition, with MS. imtes,

sold at Bright's sale for 21. 2s.) The first

and the last two named editions are in
Latin, the others in English, edited by
Win. Rastell, serjeant-at-law. T. Marshe
printed it in 1556, Wight in 1602, and
the Stationers' Company in 1608 and 1618.

It is also attached to the various collec-

tions of Statutes printed by Berthelet in

1543, H. Wykes, 1564, and by C. Barker,
from 1579 to 162] ; as well as in all mo-
dern collections. See Statutes. The best
annotated translations are by Black-
stone, Sir W. ; and Thomson, Thomas,
which see under their names in the
alphabet.
Magna Carta, on a large folio sheet,
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Magna Chaeta—continued.
surrounded with the Arms of the Barons,

engraved and published by John Pine,

London Yard, Little Britain, in Alders-

gate Street, 1733, price at the time of

publication 10s. 6d. Of this edition,

copies with the arms coloured have been
sold as high as bl. 5s. Two other editions

were taken from the same copperplate :

I. Published by J. Pine in Old Bond
Street, near Piccadilly, &c. II. Sold by
R(obert) Efdgej Pine, Albemarle Street,

Piccadilly; and there was a later one
made by Mr. Basire for the Record Com-
mission, and a lithograph facsimile in

1819.

But the most magnificent of all editions

of Magna Carta was puinted in Letters
of Gold by John Whitaker in 1816,

and dedicated to the. Prince Regent,
afterwards George IV. The ordinary
copies were on thick glazed card-board,

some white, others tinted of various hues.
and these were published at 10?. 10s.

Others had decorated borders and embla-
zoned arms, with portraits in colours, and
these were much more expensive. Others,
again, were printed on white or purple
SATIN or vei.lum, in super-royal folio,

highly decorated with heraldic emblems
and armorial bearings, chiefly under the
direction of Mr. Thos. Willemeut. Some
copies have in addition finely -painted
portraits of King John, Kou'er Bigod, and
the Prince Regent: these were published
at from fifty to one hundred guineas.
.-nine few copies were even more expen-
sive than this, and by means of paint-

ings, jewelry, and gorgeous binding,

reached a cost of two hundred and fifty

guineas.

Magnanimitie, The Mansion of.

See Common, Richard.

Magnificat. — An Exposieion

vpon the Songe of the blessed Vir-

gine Mary called Magnificat

;

whereunto are added, the Songes
of Saluo Regina, Benedict us et

Nunc dimittis, translated out of

Latino into Englysh by John
Hollybush {query Up. Coverdale ?)

Southwark by Jas. Nicolson, 1538,

16rno.
Copies are in the Bodleian and in tho

Christ Church College Libraries at Ox-
ford. There is another edition in 1538,
without printer's name.

Magnus, Olaus. A compendious
History of the Goths, Swedes and

Vandals and other Northern

Powers. Translated by J. S.

Lond. 1658, folio.

Bright, 10s.

Mahomet.—Four treatises con-

cerning the Doctrine, Discipline

and Worship of the Mahometans.
To which is prefixed the Life of

.Mahomet. Lond. 1712, Svo.
Garrick, 1446, 6s. 6d.

A lytell Treatyse against Mahumet
and his cursed Secte. Imprinted by Peter
Treverys, 16mo.

Life of Mahomet. By Washington Irv-
ing. Lond. (Murray) 1850, 8vo. 10s. 6d.

Bohn, post 8vo. Is. 6d.

Mahomet and his Successors. ByWash-
ington Irving. Lond. (Murray) 1850, Svo.

10s. 6d. Bohn, post 8vo. Is. 6d.

See Abulfeda, Ism. Bkdwell, Wil-
liam. Koran, Ockley. Prideaux,
Humphrey. Rabadan, Mahomet.

— (Deen, of Brighton). The
Travels of. In a Series of Letters.

Cork, 1794, 12mo. 2 vols. 7s

Mahony, or Malont, Father.

Connor, or Constantine. Disputa-

tio Apologetica, de Jure Regni Hi-

bernice pro Catholicis Hibernis ad-

versus Htereticos Anglos. Francof.

16 15, 4to.

Lyte, 1849,9/. 15s. Horner, mor. Gl. 15s.

An attempt 'to excite his countrymen
to persevere in their endeavours to ex-
tirpate the name, manners, and religion

of Englishmen from amongst them.'

—

A'icolson. The book was printed at Lis-

bon. See Bibl. West. no. 4635. Held to

be a damnable and seditious work by the
Mayor and Council of Galway, and burnt.

—Reprinted, 100 copies, Dublin, Mullins,

1826, 4to. Heber, pt. i. 4606, 14s. At the
end of the original edition is a leaf of

'errata,' which are corrected in the mo-
dern reprint.

Maichelitxs, Daniel. Introdue-

tio ad Historiam Literariam de

jira'cipiuslJibliotheeisParisiensibus.

Cantab. 1721, Svo. 5s.

Maiceus, Count M. Themis Au-
ren. The Laws of the Fraternity

ofthe RosicCrosse. (Rosicrusians.)

Translated from the Latin. Lond.
lti.")(>, 12ruo.
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Maid, The Old ; folio. A Pe-

riodical Publication.
Bright, nos. 1 to 37, 1755-6, 4s.

Maids.—The History of the two

Maides of More-clacke. With the

Life of simple John i' the Hospi-

tal! Lond. 1609, 4to.

Copies are in the British Museum and
the Malone Collection. See Armin, Ro-
bert, i>;i^e 70.

The Not Browne Maid. A Ballad. Re-
printed by Pickering, in Black Letter, sq.

18mo. See Arnold (K.), Chronicle of Lon-
don, p. 72. Also Percy Society, No. 27,

Appendix.
A notable and prodigious Historie of a

Mayden, who sundry Yeeres neither eat-

eth, drinketh, nor sleepeth, ney ther auoyd-
eth any Excrements,and yetliueth. Print-

ed and published in High Dutch, and after

in French, and now lastlie translated into

English, 1589, 4to. Six leaves. Nassau,
pt. ii. 570, 13s.

A true and admirable Historie of a
Mayden at Confolens. Lond. 1604, 4to.

Contains verses by T. Decker, or Dekker.
See M.A.
A Letter sent by the Maydens of Lon-

don, to the Matrons and Mistresses of the
same. Lond. H. Bynneman, for Thomas
Hacket, 1567, 12mo.

The faire Maide of Bristow: as it was
plaide at Hampton before the King and
Queenes most excellent Maiesties. Lond.
1605, 4to. Roxburghe, 4124, 71. Is. A
copy is in the British Museum.
The Maidens bloody Garland ; or, High-

Street Tragedy. (Oxford, 17—). A cha-
racteristic imitation of the Newgate dit-

ties, ascribed to Mr. Thomas Warton, re-

printed in Brydges' Censura Literaria,
vol. iii. p. 374.

Maidment, James. Nugse dere-

lictse qtias colligerunt Jac. M(aid-
ment) et R(obert)P(itcairn). Edin.

1822, roy. 8vo.
A collection of eighteen small tracts

relative to the history and antiquities of

Scotland, privately printed. It is said

there are only six complete copies ex-

tant..

A north Countrie Garland. Edinb. 1824,

12mo. Of this curious selection only
thirty copies were printed.

A book of Scottish Pasquils, &c. Edinb.
1827-8, 12mo. (60 small, 15 large paper,
printed.) See Pasquils.
A Banquet of Dainties for strong Sto-

machs. Edinb. (Stevenson)' 1828, 18mo.
A collection of Scottish satirical and lewd

poems of about the middle of the 18th
century, from Mylns' MSS. The joint
publication of Mr. C. K. Sharpe and J.
Maidment. Only a few copies printed.
Nuga> Scotica? : Miscellaneous Papers

illustrative of Scottish Affairs, MDCCCV

—

MDCCOXXXJ, Edin. (Stevenson) 1839. 8vo.
A collection of 22 tracts. Sixty copies of
each were printed, but it is believed that
not more than 20 complete sets are extant.
Edited by .lames Maidment, G. R. Kin-
loch, and Charles Baxter.
Analecta Scotica : Collections illustra-

tive of the Civil, Ecclesiastical, and Lite-
rary History of Scotland, chiefly from ori-

ginal MSS. Edinb. (Stevenson) 1834-8,

870. 2 vols. A valuable work. 106 small,
and 6 large paper printed.
Mr. Maidment has edited or compiled

many other volumes in Scottish litera-

ture,of which he has printed a list, includ-
ing his volumes printed for the Abbots-
ford, Bannatyne, Maitland, and Spot-
tiswoode Clubs.

Maillet, Benedict de. Tellia-

med, being a Translation from the
French. Lond. 1749 or 1750, 8ro.

4s.

A cryptonymousbook—Telliamed being
the anagram of M. de Maillet. It consists
of ' Discourses between an Indian philoso-
pher and a French missionary on the dimi-
nution of the sea, the formation of the

[

earth, the origin of men and animals, and

I

other curious subjects relating to natural
history and philosophy.'

Maimbourg, Lewis. History of

the League, translated by John
Drydeii. Lond. 1684, 8vo.
Roxburghe, 8013, 3s. This translation

was made, not, as Dr. Johnson says, ' with
the hopes of promoting popery,' but to
strengthen the hands of government, and
to discredit the party who had acted with
Lord Shaftesbury.
An historical Treatise of the Founda-

tion and Prerogatives of the Church of

Rome, and of her Bishops. Translated from
the French by A. Lovel, M.A. Lond. 1685,
8vo. 4 s.

The History of the Crusades, or the Ex-
peditions of the Christian Princes for the
Conquest of the Holy Land Translated
by John Nalson, LL.D. Lond. 1685, folio,

15s.

The History of Arianism, translated by
W. Webster. With an Appendix contain-
ing an Account of the English Writers in

the Socinian and Arian Controversies.
1728, 4to. 2 vols.

Maimonides, R. Moses. Porta
Mosis, sive Dissertationes aliquot
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in varias Hishnajoth sive Textus

Talmudici Partes, etc. Arab, et Lat.

editse, cum Appendice Edv. Po-

cockii. Oxon. 1654 or 5, 4to. 12s.

A learned and able work.
Canones Poenitentiae, Latine per G. N.

Cantab. 1631, 4to.

l)e Jure Pauperis et Peregrini apud
Juda-os, Heb. et Lat. Notis illustravit H.
Prideaux. Oxon. 1679, 4to. 3s, 6d. Wil-
liams, 1033, morocco, 11. 4s.

Laws of the Hebrews relating to the

Poor. Translated. Lond. 8vo. 5s. 6d.

Maimonides de Sacrihciis, de Consecra-

tione Calendarum, et de Ratione Interca-

landi, cum Notis Lud. de Compiegne de

Viel. Londini, 1683, 4to. A Latin version

of a work by the celebrated Rabbi Mai-

monides, of some importance as a rabbini-

cal performance.
Ductor Dubitantium. 'This famous

book contains the method of the wisest

and most learned Jew that ever was of in-

terpreting Scripture: the last part of

which work is the ground-work of Spen-

cer's De Legibus Hebrseorum.'

—

Bishop

Warburton.
De Doctrina Legis, et de Natura et Ra-

tione Penitential apud Hebrseos, Heb. et

Lat. cum Notis Rob. Clavering. Oxon.
1705, 4to.

The main Principles of the Creed and
Ethics of the Jews, exhibited in selections

from the Yad Hachazakah, with a literal

Translation, Notes, and Glossary. By H.
H. Bernard. Camb. 1832, 8vo. 10s. 6d.

LARGE PAPER, 8vO. 1?. Is.

The Reasons ot the Laws of Moses, from

the More Nevochim of Maimonides, with

Notes, Dissertations, and a Life of the

Author. By James Townley, D.D. Lond.

1827, 8vo. An excellent translation, with
upwards of 100 pages of valuable notes,

together with nine dissertations on the

Talmudical writings, and on various other

tonics tending to elucidate the ' Reasons

Of the Laws of Moses.' The ' More Nevo-
chim,' or ' Instructor of the Perplexed,' is

c insldered one of the most valuable pro-

ductions of the learned Jewish Rabbi

Moses ben Maimon, better known by the

name of Maimonides.
|i,,.,k of Precepts. Heb. and Eng., with

Life. Lond. 12mo. 2s. 6d.

Maine. See Mayne.

Maintenon, Mine. de. The Let-

ters of Madame de Maintenon. and

ot her eminent Persons of tin- Age
of Lewis XIV. To which are added,

omi Characters. Translated from

the French. Lond. 1753, 12mo. 5s.

The letters of this celebrated lady are

still in estimation.
The Life of Madame deMaintenon,trans-

lated from the French. Lond. 1753 61,

12mo. 2 vols.

Memoirs for the History of Madame de
Maintenon, and of the last Age. Trans
lated from the French, by the Author of

the Female Quixote (Mrs. Lennox.) Lond
1757, 12rao. 5 vols. 15s.

Secret Correspondence with the Princess
des Ursins. Lond. 1827, 8vo. 3 vols. port.

Contains several curious and important
historical Notices.

Matnwaring, Edward. See

Manwaring, Ed., and Mayx-
WARING.
— John, B.D. Sermons on se-

veral occasions, preached before the

University of Cambridge: to which
is prefixed a Dissertation on that

Species of Composition. Camb.
1780, 8vo. 5s.

The studious reader will receive much
advantage from the justness of the criti-

cism displayed in the dissertation and
notes.—Bishop Watson. Williams, 1152,

8s. 6d.—1153, 13s.

— Roger. Two Sermons, entitled

Religion and Allegiance. Lond.
R. Badger, 1627, 4to.

Called in by Proclamation, 24th June,
1628, and ordered to be burnt. Reprinted,
Lond. 1709, 8vo.

— Sir Thomas, Bart. The Le-

gitimacy of Amicia. See Leyces-
ter, Sir Peter.

— Captain F. L. Narrative of

the Surrender of Buonaparte, and
of his Residence on Board H.M.S.
Bellerophon, with a Detail of the

principal Events that occurred in

that Ship, between the 24th of May
and 8th of August, 1815. Lond.
1826, 8vo.
— Lady Jane. A funerall Ser-

mon preached jit the Buriall of the

Lady Jane Maitland, with diverse

Epitaphs written bv sundry Au-
thors. ByM.J(amcs) M(aitlaiul).

Edinh. 1633, 4to.

Bindley, pfc ii. 1021, 51. 3s. 8* M. I.

— Sir Richard, of Lethingtoil.

Poems, with Appendix, containing
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the Poems of Sir John and Sir

Thomas Maitland, edited by J.

Bain. Glasgow, 1830, 4to.

Seventy-one printed. Eyton, lfis. large
paper (only 5 copies). Eyton, 1/. 9s.

History of the House of Seytouu. See

Maitland Club, Appendix.

Maitland, Sir Rd. Life and
Character of. See in Miscellanea

Scotica, 1710, 8vo.

— William. The History of Lon-
don from its Foundation to the

present Times, continued to the

Year 1772, by the Rev. John En-
tuk, M.A. Lond. 1772 or 1775,
folio, 2 vols.

A work of some authority, but of late

superseded. Hibbert, 5209, lM6s. Dent,
pt. ii. O'.'S, il. 8s. Nassau, pt. i. 2584, russia,

51. 7s. 6d. Reed, 3348. 51. 12s. 6d. Heath,
4637, russia, 71. Collation.—Yol. I. Title,

one leaf; dedication to the Right Hon.
Slingsby Bethell, Esq. 2 pages; list of

subscribers, 6 pages; contents, pp. iii

—

vni ; the history, pp.3— 712. This volume
contains seven plates,not including a head
piece on page 3, and a sepulchral stone,

on p. 17. Vol. II. Title, one leaf ; con-

tents, 2 pages ; the history continued and
index, pp. 713—1410; an appendix, pp.*
1387—91; continuation, pp. 1—148; direc-

tions to the binder for placing the plates.

This volume contains 124 plates, of which
the following are not mentioned in the
list:—117. Black Friars Bridge. Contin.

p. 3. 118.NewExciseOffice,p.l48. 119. The
Bunk of England and New Newgate, p.148.

120. New River Office, and Front of New
Newgate, p. 148. 121. Sessions House in

the Old Bailey, p. 148. 122. Magdalen
Hospital and Westminster Lying-in Hos-
pital, p. 148. 123. The Circus and Obelisk
in St. George Fields, p. 148. 124. The
Adelphi, p. 148. Other Editions —1739,
folio. Roxburghe, 8633, 6s. Duke of York,
3181, 16s. Willett, 1511, 16s. large pa-
per, 11. lis. 6d.— 1756, 2 vols. Goldsmid,
577, 11. 18s. Towneley, pt. ii. 1019, 21. 2s.

—1760, folio. 2 vols. This edition contains

the same letter press, dedication, list of

subscribers, number of engravings, and
even errors of paging, as that of 1772

;

except that in the second volume of the
latter 'The Continuation of the History
of London,' in 145 pages, was substituted

for the description of the plates of the
public buildings, under the title of ' En-
glish Architecture,' inserted in the edition

of 1760.—A Continuation of the History
and Survey of the Cities of London and
Westminster, and Borough of Southwark,
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with the Places adjacent. (Lond. 1772),

folio, 15s.

(Printed off separately from the edition

of 1772, as a Supplement to preceding
editions.)

The History of Edinburgh, from its

Foundation to the present Time. Also
the ancient and present State of Leith,

and a Perambulation of divers Miles
round the City. In nine Books. Edinb.
1753, folio. Bindley, pt. ii. &17. 1/. 4s.

Nassau, pt. i. 2583, 11. 9s. Hibbert, 5208,

11. Ids. Heath, 4724, 1/. 19s. Willett, 1513,

21. 7s. There are copies on large paper.
The History and Antiquities oi Scot-

land, from the earliest Account of Time
to the Death of James the First, Anno
1437. And from that Period to the Acces-
sion of James the Sixth to the Crown of

England, Anno 1603, by another Hand.
The whole compiled from the most au-
thentic Vouchers. Lond. 1757, folio, 2

vols. Townelev, pt. ii. 1012, 11. Is. Rox-
burghe, 8705, 21. Willett, 1512, 21. 4s.

Heath, 4713, russia, il. 6s.

Maittaire, Michael. Annales
Typographici, ab Artis inventse

Origine ad Annum 1557 (cum Ap-
pendice ad Annum 1664). Hagse
Com. &c. 1719, &c. 4to. — vols.
These Annals will ever be considered a

lasting monument of this sound scholar's
diligence and zeal, and are indispensable
in every bibliographical library. Edwards,
15, 6 vols, without the index (which is

often wanting), 3?. 5s. Willett, with
Denis' Supplement, 1599, bound in 9 vols.

9/. 9s. Roxburghe, 6527, 9 vols. 11?. lis.

large paper. Hibbert, 5166, 9 vols. 1719-

41, mor. 32Z. MacCarthy, 663 fr. Contents.

—Vol. I. Ab Artis Origine ad Annum
1500, Hag. Com. 1719. Vol. II. 1500-36,

Hag. Com. 1722. In two Parts. Vol. III.

1536-57, Hag. Com. 1725. In two Parts.
Some copies bear date Amst.1726. Vol. IV.
Not so marked on title-page but colled
" Tomus primus, editio nova. Amst. 1733,

4to. In two Parts. A reprint of the first

volume, with numerous additions and
some omissions. This completes Mait-
taire's own publication, but the following
volumes form a desirable supplement :

—

Vol. V. but called on title-page, Tomus
quartus, Indicem complectens. Lond.
1741. In two Parts (of which the second
is sometimes wanting). Supplementa
Annalimn Typograpliicorum a M. Denis.
ViennsB, 17S9,»4to. 2 vols. A set of the 9
vols, on large paper is in the Grenville
Collection.

Gra;cse Linguaj Dialecti. Lond. 1706,
8vo. Duke of G rafton, 224, 3s. 6d. Drury,
2.330, Maittaire's own copy, witli numerous
corrections and additions, 1?. 15s. laroe
paper. Heath, 3091, Maittaire's own copy,
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Maittaibe, M.

—

continued.
with an original MS. letter from J. F.

Reitzius, 11. 16s. Williams, 1154, mor.
31. 5s.—Pnefationem et Appendicem ex
Apollonii Dyscoli Fragniento inedito ad-
didit J. F. Reitzius. Hag. Com. 1738, 8vo.

9s.—Lond. 1742, 8vo. 9s. large paper.—
Post J. F. Reitziuni, totum Opus recen-

suit, amendavit, auxit F. G. Sturzius.

Lips. 1807, Svo. 12s. Best edition, fine
PAPER, ISs. VELLV/M PAPER, 11. 4s.

Stephanorum Historia, Vitas ipsoruin ac

Libros complectens, port, by Sturt. Lond.
1709, Svo. cum Appendice (often wanting.)
Brockett, 1947, 17s. WiUett, 1569, russ.

21. 12s. 6d. large paper. Heath. 3093,
21. 10s. Roxburghe,6525, 32. 6s. Dibdin,

501, morocco, 47. 14s. 6d. The Life of Ro-
bert Stephens, in Latin, revised and cor-

rected by the author, with a new and com-
plete list of his works, is prefixed to the
improved edition of R. Stephens' The-
saurus Ling. Lat. Lond. 1734. fol.4 vols.

Historia Typographorum aliquot Pari-
siensium Vitas et Libros complectens.
Appendice. Lond. 1717, 8vo. Constable,

626, 17s. Hibbert, 5037, russia, 11. 3s.

Sir M . M. Sykes, pt. ii. 322, 11. 5s. Stret-

tell, 953, 11. lis. 6d. WiUett, 1568, 11. 13s.

Bindley, pt. ii. 1605, 11. 15s. large pa-
per. Duke of Grafton, 957, 61. 12s. 6d-

Fonthill, 2240, 3/. Is. Dibdin, 502, mor.
37. 15s. Roxburghe, 6526, 4/. 10s.

The English Grammar. Lond. 1721,

Svo. 3s. large paper. Williams, 1155,

9s.

Senilia, sive Poetica aliquot in Argu-
mentis varii Generis Teutauiina. Lond.
1742, 4to. 5s.

Miscellanea Gra:corum aliquot Scrip-

torum Cannina cum Versione Latina et

Notis. Lond. 1722, 4to. 5s.

Epistola de antiquis Quintiliani Editi-

onibus, 4to.

Librorum manuscriptorum Ecclesioe

Westmonasteriensis Catalogus. Intended
as a supplement to the ' Catalogus Libro-
limi MSS. Anglise et Hibernia;. Oxon.
1697,' folio. All the impressions, save one,

were destroyed by tire.

This eminent scholar likewise published
an edition of Homer's ISatraeliomyoma-
cliia, and several of the Latin classics,

with elaborate indexes.
See Oxford. Poetas Latini.

M sjor, John. De Historia Geir
tis Scotorum Libri sex, seu His-

toria Maioris Britannia?, tain An-
filia; quam Scotia?, e vcterum Mo-
numentia conckmata. Parisiis, apud
Jodoeuni Badium, 1521, ltd.

Contains fol. cxi.vi, with title (at the
hack of which are verses to James V., by

MAS

Badius Ascensius), a preface and table.
' Written in a Sorbonic and barbarous
style, yet very truly and with great li-

berty of spirit, not sparing the usurpation

of Rome, and taxing in divers places the

laziness and superfluity of the clergy.'

—

Ant. a Wood. According to Bishop Nicol-

son, ' This writer mixes the chronicles of

England and Scotland all along; and
seems to have taken the greatest part of

what concerns the affairs of his own na-

tion upon the credit of our writers.' Gor-
donstoun, 1598, 7s. Dent, pt. ii. 714. 1?. 9s.

—Gardner, in 1854, mor. 6s. 6d.— Edinb.
1740, 4to. Best edition. Heath, 4722, 9s.

This edition contains a life of Major, and
a list of his works, mostly printed at Paris

about 1516-29, in folio, which are valued
at about 11. 10s. per volume.

— John Henniker. Two Letters

on the Origin, Antiquity, and His-

tory of Norman Tiles, stained with

Armorial Bearings. Lond. 1794,

Svo.
Pp. 114, with engravings of 16 painted

tiles fro:" the pavement of the palace of

the Dukes of Normandy, at Caen. Dedi-
cated to Sir John Henniker, Bart., the
author' s father. Brockett, 1949, 5s. 6d.

Roxburghe, 8578, 6s. These letters, ad-

dressed to George Earl of Leicester, P. S. A.,

were previously printed for private dis-

tribution.

— Thomas. The Ruins of Pres-

tuin, otherwise Posidonia in Magna
Graecia. Lond. 1768, imperial

folio.

This work consists of 24 large and 6
small plates. No. 19 is repeated. Drury,
2S42. 17. 9s. Gough, 2264, It 10s. Nassau,
pt i. 2585, 11. 17s. North, pt. ii. 882,3/. 7s.

Bindley, pt. ii. 1062, 3/. 10s. Fonthill,

1803, 57. 2s. 6d. Willett, 1510. witli Chand-
ler's Ionian Antiquities, 1700, 5/ 7s. 8d.

—Lond. 1767, folio. This edition consists

of twenty-four plates, and ten leaves of

text.

Recueil d'Estampes gravees d'apres les

meilleurs Tableaux des grands Ma.itres,

dont on a fait choix dans les Cabinets les

plus ceiebres d'Angleterre et de France.
Lend. 1754, folio. Twenty. nine plates en

26 leaves.—Second edition, Lond. 1768, fol.

This edition consists of 67 plates.

Makgill. See Mackgill.

Makins, i\Irs. B. An Essay to

revive the ancient Education of

Gentlewomen in Religion, Man-
ners, Arts, and Tongues, with an
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Answer to the Objections against

this Way oi' Education, Ki73, 4to.
Mrs. M.tkins was tutoress to the Prin-

cess Elizabeth, daughter of K. Charles I.

for an interesting account of this learned
lady, see Granger.

Makluire, John. The Buckler
of bodilie Health. Edhib. 1630,
12mo.
The General Practice of Medicine, by

J. M. (Mr. Makluire.) Edinb. 1034, 12mo.

Malabar. — Accounts of the

Success of two Danish Mission-
aries sent to the East Indies for

the Conversion of the Heathens in

Malabar. Lond. 1714-18, 12mo.
4 pts. in 1 vol. 6s.

An Account of the Religion, Manners,
and Learning of the People of Malabar,
in the East indies; In several Letters,
written by some of the most learned Men
of that Country to the Danish Mission-
aries. Translated from the German of

Bartholom. Ziegenbalg by J. T. Phillips.

Lond. 1717, 8vo.

The Propagation of the Gospel in the
East ; being an Account of the Success of

two Danish Missionaries lately sent to

the East Indies for the Conversion of the
Heathens in Malabar. Translated- from
the German of Bartholomseus Ziegenbalg,
&c. by Anth. Will. Boehm. Loud. 1718,

8vo.

A Malabar and English Dictionary,
wherein the Words and Phrases of the
Tamulian Language, commonly called by
Europeans the Malabar Language, are
explained in English. By the English
Missionaries of Madras (John Philip Fa-
bricius and John Chr. Breithaupt). Ve-
pery, near Madras, 1779, 4to.

An English and Malabar Dictionary,
by the English Missionaries of Madras.
Vepery, near Madras, 1786, 4to.

A Grammar for learning the Principles
of t lie Malabar Language, properly called

Tamul or the Tamulian Language. Se-

cond Edition. Vepery, near Madras, 1789,
8vo.

Malachi.—Paraphrasis Prophe-

tic Maleaci poetiea. Edinb. 1611,

4to.
Seven leaves, the work of Alexander

Julius, published without bis name. A
copy is in the British Museum.

The Prophets Malachy and Isaiah pnv
phecyiug to the Saints and Professors of
this Generation. Lond. 1650, 1 to.

Mala la, Joh. Joannis Antio-
cheni, cognomento Malalae Historia
Chronica, Gr. cum Interpretat ione et

Notifl Edmundi Cliilrncadi, Disser-

tatione de Autore Huinfredi Hodii,
et Epistola Richardi Bentleii.

Oxon. 1691, 8vo.
Bindley, pt. ii. 1612, 7s. Heath, 2190

10s. Williams, 980, iDOrocco, 19s. Gard-
ner in 1854, Gibbon's copy, lis. Sec
M BNANDBE.

Malchair, John. xii Views
of the Environs of Oxford, 1763,
oblong 4to. consisting of Title and
xii etchings, rare.

Bindley, pt. iii. 370, 7s. 6d. Bliss, pt. ii.

870, 21. 3s.

Malcolm, Alexander. A Trea-
tise of Music, speculative, practical
and historical. Edinb. 1721, 8vo.
10s. 6d.

An esteemed work.

— David. Genealogical Memoir
of the most noble and ancient
House of Drummond, and of the
several Branches that have sprung
from it, from its first Founder
Maurice to the present Family of
Perth. Edinb. 1808, 12mo.
Privately printed. G. Chalmers, 10s. 6d.

— James. A Compendium of
modern Husbandry Lond. 1805,
8vo. 3 vols.

Principally written during a survey of
Surrey, made at the desire of the Board
of Agriculture. Collation.— Vol. I. Pp.
xx and 456, with a coloured reap by John
Gary, five plates of Lime Kilns, and a
Merino ram. Vol. II. pp. 544. Vol. III.

pp. 500. LARGE PAPER.

— James Peller. Londinum
Redivivum ; or, an ancient History
and modern Description of London.
Lond. 1803-7, 4to. 4 vols.
Edwards, 652, 41. 16s. Strettell, 1243.

with Anecdotes, 2 vols, (forming together
6 vols.) 11. 10s. Fonthill, 263, with Anec-
dotes. 2 vols. 91. 15s. Collation. —Vol. I.

Pp. 5—452, with two title pages, one
engraved (1803), the other printed (1802);
advertisement, two pages ; authentic par-
ticulars, &c. and list of (10) plates, 2 pages,
and contents, 2 pages. Vol. II. 1803.
Pp. x. and 5—611. Page 611 contains
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Malcolm, J. Peller

—

combined.
the list of the 8 plates contained in this

volume. Vol. III. 1803. Pp. ix and 5—
587. Pages 467-8 are repeated with as-

terisks, and p. 587 contains the list of 17

plates contained in the volume. Vol.

IV. 1807. Pp. vi and 654. On page 654
is given a list of the 11 plates contained in

the volume.
Anecdotes of the Manners and Customs

of London from the Roman Invasion to

the Year 1700; including the Origin of

British Society, Customs, and Manners;
with a general Sketch of the State of Re-
ligion, Superstition, Dresses, and Amuse-
ments of the Citizens of London during
that Period. To which are added Illus-

trations of Changes in our Language,
Literature, Customs, and gradual Im-
provement in style and Versification ; and
various Particulars concerning public and
private Libraries Lond. 1811. 4to. 1/. 10s.

Collation— Pp. 576, besides title-page ; in-

troduction, contents, and list of (IS) plates,

drawn and engraved by the author.

—

Second edition. Lond. 1811, 8vo. 3 vols.

Anecdotes of the Manners and Customs
of London during the 18th Century ; in-

cluding the Charities.Depravities, Dresses

and Amusements of the Citizens of Lou-
don during that Period ; with a Review of

the State of Society in 1807. To which is

added a Sketch of the domestic and eccle-

siastical Architecture, and of the various

Improvements in the Metropolis. Lond.

1808, 4to. Collation.—Title, contents, and
(an imperfect) list of plates, 2 leaves

;

introduction, anecdotes, &c, 490 pages ;

indexes, 8 pages. The volume contains

50 plates, drawn and etched by the author,

some coloured ; Nos. 31—50 are to be
placed between pages 478-9. — Se'ond
edition. Lond. 1810, 8vo. 2 vols. This edi-

tion contains 45 plates only (not distil) »tly

mentioned in the printed list of platef.).

Miscellaneous Anecdotes illustrative of

the .Manners and History of Europe during

the Reign of Charles II. James II. Wil-
liam III. and Anne. Lond. 1S11, 8vo. with

6 plates.

Seventy - three Views within twelve
Miles round London. Drawn and engraved
by James Peller Malcolm. Lond. 1811,

4to. 73 plates, with title and index to

Malcolm's Plates for Lysons' Environs, 4

pp. Lond. 1800, 4to. 15s.

An historical Sketch of the Art of
i M a :i luring. Lond 1813, 4to. with 81

engravings, 15s.

Lives of Topographers and Antiquaries
who have written concerning the Anti-

quities of England, with (twenty-six) Por.

tr.iits of the Authors, and a complete List

of their Works, so far as they relate to

the Topography of the Kingdom; together

withaList of Portraits, Monuments, Views,,

and other Prints contained in each Work ;

with Remarks that may enable the Col-

lector to know when the Works are com-
plete. Lond. 1815. 4to. with 26 portraits,

1/. IS. LARGF. PAPER, 11. lis. 6d.

Excursions in the Counties of Kent,
Gloucester, Hereford, Monmouth, and So-
merset, in the Years 1802, 1803, and 1805.

Lond. 1807, 8vo. 20 fine plates.—The se-

cond edition. Lond. 1814, roy. 8vo. pub. at
11. 7s. Pp. 245, besides title, advertise,

ment, contents, and list of plates, which
are 22 in number, drawn and etched by
the authoi-

.

First Impressions ; or, Sketches from
Art and Nature, animate and inanimate,
Lond. 1807, 8vo. N assau, pt. i. 2098, 9s.

See Granger, James, p. 927.

— Sir John. The History of

Persia, from the most early Period

to the present Time, with an Ac-
count of the present State of that

Kingdom, and Remarks on the Re-
ligion, Government, Sciences, Man-
ners, and Usages, of its ancient and
modern Inhabitants. Lond. 1815,

royal 4to. 2 vols, map and plates.

A most valuable work. Duke of York
3154, 41. 16s, Dowdeswell, 577, boards,
41. lis. Drury, 2802, russia, 51. large
thick papkr, imperial quarto, with proof
plates. Hibbert, 5171, morocco, 9/. 5s.

—

Second edition. Lond. 1829, 8vo. 2 vols.

21. 2s.

Sketch of the Political History of India,

from the Introduction of Mr. Pitt's liill in

1784. Lond. 1811, royal 8vo. This valu.

able manual of modern Indian diplomacy
was afterwards embodied in the first five

chapters of 'The Political History of
India.'

The Political History of India from 1784
to 1823. Lond Murray, 1826, 8vo. 2 vols.

12. 4s. A valuable work.
Report on Malwa and the adjoining

Countries. Calcutta, 1821, 4to. pp. (u'J,

besides Appendix, xxiv. li. Is. A portion

of this volume was afterwards embodied
in the ' Memoir of Central India.'

A Memoir of Central India, including

Malwa and adjoining Provinces. Lond.

Parbury, 1823, 8vo. 2 vols. ' A work of

very considerable importance.' — Third
edition, Lond. 1832, 8vo. 2 vols. 11. is.

On the Government of India. Lond.

1888, 8vo. 15s.

Sketch of the Sikhs, a singular Nation
in the Provinces of the Punjab, in India,

situated between the Rivera Jumna and
Indus. Lond. 1812, royal 8vo. This in-

teresting sketch origiually appeared in
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tho eleventh volume of the Asiatic Re-

searches, and was printed separately at

Calcutta, royal 8vo.

Sketches of Persia. Lond. 1828, sm.
8vo. 2 vols. 10s.—Again in 1 vol, 6s.

—

Third edition, 5s.

Life of Robert, Lord Clive, collected

from the Family Papers. Lond. 1836,

8vo. 3 vols, portrait, 'U. 2s. A small num-
ber printed on large paper, for presents
only, 3/. 3s.

The Life of Lord Clive has been re-

written from these materials by the Rev.
G. R. Gleig, in 1 vol. 12mo. See Murray's
Colonial Library, Appendix.

Life and Correspondence from unpub-
lished Letters and Journals. By J. W.
Kaye, Lond. 8vo. 1856, 2 vols, portrait.

Malcolme, David, D.D. Essay
on the Antiquities of Great Britain

and Ireland, containing Letters,

Essays, and other Tracts, illustrat-

ing the Antiquities of Great Britain

and Ireland ; together with many
curious Discoveries of the Affinity

betwixt the Language of the Ame-
ricans and the ancient Britons to

the Greek and Latin, &c. ; also Spe-

cimens of the Celtic, Welsh, Irish,

Saxon, and American Languages.
Edinb. 1738, 8vo.
Some copies have new title, dated Lond.

1744, 8vo. Dent, pt. i. 1375, 12s. 6d.

Heath, 4762, 14s.

Malden, Henry. An Account
of King's College-Chapel, in Cam-
bridge. Camb. 1769, 12mo.

Pp. iv. and 92, with a portrait of Mai-
den, and a plate of the chapel. ' Sam.
Ireland. Prom Rev. Dr. James of Rugby,
the Author, Sep. 21, 1793.' MS. Note. Dent,
pt. i. 1377, 3s. 6d. Fonthill, 2146, 9s.

Malebranche, Nicolas. A Trea-

tise concerning the Search after

Truth, translated by Thomas Tay-

lor. Lond. 1694, folio, 10s. 6d.
Translated by Richard Sault. Lond.

1692.4, 8vo. 2 vols.—Second edition (trans-

lated by T. Taylor). Lond. 1700, folio.—

Third edition. Lond. 1720, folio.

An excellent work. Malebranche, ac-

cording to Locke, was an acute and inge-

nious author.
Treatise of Nature and Grace. To which

is added, the Author's Idea of Providence,
and his Answers to several Objections
against the foregoing Discourse. Trans.

lated from the last edition, enlarged by
many explications. Lond. 1695, 8vo.

Malham, Rev. John. The Naval
Gazetteer, or Seaman's complete
Guide. Lond. 1795, 8vo. 2 vols.

Illustrated with charts.—1801, 8vo. 2
vols.

M alkin, Benjamin Heath,LL.D.
The Scenery, Antiquities, and Bio-
graphy of South Wales, from Ma-
terials collected during two Excur-
sions in the Year 1803. Lond.
1804, 4to.
Embellished with views by Laporte, and

a map of the country. From this work,
may be gleaned interesting notices on the
history and antiquities of this part of
Wales, as well as manners, &c. Dent, pt.

ii. 716, 13s. 6d. Duke of York, 3155, 17s.

Drury, 2803,2/. 3s.— Second edition, Lond.
1807, 8vo. 2 vols. Hibbert, 5040, 5s. 6d.
Fonthill, 2159, 21. 10s.

Classical Disquisitions and Curiosities,

Critical and Historical. Camb. 8vo. 1830.

A Father's Memoirs of his Child.
(Thomas Well Malkin.) Lond. 1806, roy.
8vo. with a frontispiece designed by Wm.
Blake, of whom an account is given, pages
xviii-xl.

Essays on Subjects connected with Ci-
vilization. Lond. 1795, 8vo.
Almahide and Hamet, a Tragedy. To

which is prefixed, a Letter on Dramatic
Composition. 1804, 8vo.

Dr. Malkin also translated Gil Bias.
See Lesage.

Malim, Wm. The True Report
of all the Successe of Eamogosta,
a City of Cyprus. Translated from
the Italian by Wm. Malim. Lond.
1572, 4to.
The head title of this work is ' The

true Report of all the Successe of Fama-
gosta, made by the noble Earle Nestor
Martinengo, vnto the renowned Prince the
Duke of Venice.' Heber, ii. XI. 6s. A
copy is in the British Museum.

Mallet, David. The Works of

David Mallet, Esq. A new Edition,

corrected. Lond. 1759, 12mo. 3
vols.

Reed, 7115, 8s. Hibbert, 5041, lis.
Combe, 1157, 12s. Willett, 1570, U. Is.

Edwin and Emma. Birmingham, Basker-
ville, 1760, 4to.— Reissued, illustrated by
Local Subjects, drawn and etched by G.
Arnold. Lond. 1810, 4to—With Notes
by Dr. F. T. Dinsdale. Lond. (Bell), 1849,
12mo. 5s.



1458 MAL

Ballads and Songs, edited by Dr. F. T.

Dinsdale. Lond. Hell. 1857, post Svo.

The Life of the Lord Chancellor Bacon,

Lond. 1740, Svo. 5s. large paper. Wil-
liams, 1156,8s. 6d —With an Appendix,
containing several pieces not printed in

the last editions of Bacon's Works. Lond.

1760. folio. Of this work, Bishop War-
burton remarked, 'that Mallet, in his

Life of Bacon, had forgotten that he was a

philosopher; and if he should write the

life of the Duke of Marlborough, which he

had undertaken to do, he would probably

forget that he was a general.'

Mallet, F. Descriptive Ac-

count of the Island of Trinidad.

Lond. 1802, folio, large map.

— Paul Henry. Northern An-

tiquities, with a Translation of the

Edda, and other Pieces, from the

ancient Isltndic Tongue. Trans-

lated from M. Mallet's Introduc-

tion to l'Histoire de Dannemarc,

&c. With additional Notes hy the

English Translator (Thomas Percy,

Bishop of Dromore), and Goran-

son's Latin Version of the Edda.

Lond. 1770, 8vo. 2 vols.

A highly valuable work. Dent, pt. i.

1378, 13s. Roxburghe, 7851, 11. 6s. Font-

bill, 1198, 11. 19s. New edition, entirely

revised and considerably enlarged by J.

A. Blackwell. Lond. 1847, post 8vo. 5s.

(Bonn's Antiquarian Library.)

Mailing, Ove. Great and Good
Deeds of Danes, Norwegians, and

Holsteinians ; collected by Ove
Malhng, and translated into En-

glish. Lond. 1807, 4to. 8s.

Malmsbtjet, William of. See

Chronicles.
Malo, Charles. Panorama d'An-

gleterre, ou Ephemerides Anglaises

politiques et litteraires. Pari9,18l7,

'om. 1.

A severe critique on this catchpenny

publication appeared in the Quarterly

Review, xviii. 223—9.

Malone, Edmund. Historical

Account of the Rise and Progress

of the English Stage, and of the

Economy and Usages of the an. denl

Theatres in England. Basil, 1800,

8to.

MAL

Pp. 420, with 4 plates on folding leaves.

Bright, Is.—1790, 8vo. Privately printed.

Bindley, pt ii. 1560, V. 17s. Hibbert, 5044,

12s. Enlarged in the edition of Shak-

speare, by Boswell. Lond. 1821, Svo. 21

vols. Some copies taken off separately.

Cursory Observations on the Poems at-

tributed to Thomas Rowley. Lond. 1782,

8vo.
A Letter to the Reverend Richard Far-

mer, D.D., relative to the edition of Shak
speare published in 1790, and some late

Criticisms on that Work (by Joseph Rit-

son). Lond. 1792, 8vo. 3s.

An Inquiry into the conduct of Fdm
Malone, Esq. concerning the Manuscript

Papers of John Aubrey, Esq. in the Ash-
molean Museum, Oxford (by Joseph Caul-

field). Lond. 1797, Svo. See Bodleian Li-

brary,
Enquiry into the Authenticity of cer-

tain miscellaneous Papers and legal In-

struments attributed to Shakspeare, Queen
Elizabeth, and Henry. Earl of Southamp-
ton. Illustrated by Fac similes of the

genuine Handwriting of Shakspeare,

never before exhibited, and other authen-

tic Documents. Lond. 1796, 8vo. Bind-

ley, pt. iii. 1117, 6s. fine PAPEtt, Twenty-
five copies printed for presents. Reed,

8544, 12s. 6d. Steevens, 1393, 11. Is.

Baker, 403, 1/ 7s. Sir M. M. Sykes, pt.

iii, 335, morocco, 11. 17s. Bindley, pt, iii.

1118, 11. 4s.

Account of the Incidents from which
the Title and Part of the Story of Shak-

speare's Tempest were derived, and its

true date ascertained. Lond. 1S0S-9, 8vo.

Eighty copies privately printed. Bos-

well, 1784, lis. Bindley, pt. iii. 1113.

Nassau, pt. ii. 450, 17s. Field. 577, 1/. 5s.

Williams, 1167, morocco, 21. 12s. 6d. In

most of the copies Malone wrote the fol-

lowing note: It is requested that this

pamphlet may not inadvertently be put
into the hands of any person who might
be likely to publish any part of it.' An
Appendix was afterwards Issued, but

only twenty copies were printed of it.

A biographical Memoir of the Life of

Rt. Hon. William Wyndham. Lond.

1810, Svo. Geo. Chalmers, 8s. 6d. This
memorial, the last literary production of

the author, originally appeared in the

Gentleman's Magazine, and was after-

wards, in an enlarged and corrected state.

printed in a small pamphlet, and privately

distributed.
The Life of William Shakspeare, witli

an Essay on the Phraseology and Metre
of the Poet and his Contemporaries, by
James Boswell. 1821, royal Svo. portraits.

Twenty .one copies. Taken off separately

from the edition "i Shakei peare in demy
Svo. Not printed for sab'. Ord 'aa

i/. 16b. 6d.
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The Essence of Malone ; or, the ' Beau-
ties' of ' Some Account of t lie Life and
Writings of John Dryden' ! ! Lond. 1800,
8vo. Second Edition, enlarged. Lond.
1800, 8vo. 3s. 6d. Bindley, pt. ii. 442, 15s.

Heher, pt. ii. botli editions, 9s.

Another Essence of Malone, or the
Beauties of Sliakspeare's Editor. Lond.
1801, 8vo. 5s.

The above two virulent attacks were
written by George Hardinge.

5 i Shakespearian.*..

Maxony, Con. O. <See Maho.ny.
Maloky, Sir Thomas. See

Mokt d'Aethttb.
6 Arthur. CaxtON.

Malpighitjs, Marcellus. Opera
omnia. Lond. 1686 or 1687, folio,

2 vols. 39 plates, 10s.

Now in little estimation.
Anatome Plantarum ; cui subjungitur

Appendix de Ovo incubato. Lond. 1675,

folio, 7s. 6d.

Opera posthuma, qnibus praefixa est

ejusdem ¥ita a se ipso scripta. Lond.
1697, folio, portrait by Kip.

Malta.—Certayn and True good
Newes from the Siege of the Isle

of Malta, 8vo. No place or date.

Maltby, Edward, D D. Illus-

trations of the Truth of the Chris-

tian Keligion. Lond. 1802, 8vo 6s.

A work recommended by Bishop Tom-
line.

Sermons. Lond. 1819-22, 8vo. 2 vols.

Charges, Visitations, and Tracts (vari-

ous). Lond. 1807-53, 8vo.

Greek Gradus, or Poetical Lexicon of

the Greek Language, with a Latin Trans-
lation, an English, Greek Vocabulary,
and a Treatise on the most popular Greek
Metres. Lond. 1830, 8vo.— Second edi-

tion. Lond 1840,8vo.—Third edition, 1851,

11. Is. Based on the improved edition of

Morell's Thesaurus. See Morell.

Malte-Bbttn, Con. Universal

Geography, or a Description of all

the Parts of the World, on a new-

Plan, with a general Index. Edinh.
1822-33, 8vo. 9 vols. maps.
The Index is sometimes bound sepa-

rately, making vol. 10.

System of Universal Geography, found-

ed on the Works of Malte Brun and Balbi

;

embracing the History of geographical
Discovery, the Principles of mathemati-
cal and physical Geography, and a com-
plete Description, from the most recent

Sources, of all the Countries in the World.
With an alphabetical Index of 18,600
Names. Lond. and Edinh. 1844, 21. 2s.—
New edition. Lond. Bohn, 1859, (1071
pages) 8vo. 15s.

Malthus, Thomas. A Treatise

of artificial Fire-works, both for

Warres and Recreation, &c. Lond.
L629, 12mo.
A curious treatise, with plates. Bright,

7s.

— Rev. T. R. An Essay on t lie

Principle of Population. Lond.
1817, 8vo. 3 vols.
This valuable work has been the sub.

ject of much controversy and animadver-
sion. Ilibbert, 5049, 10s. 6d. Drury,
2540, 19s. Duke of York, 3343, 15s —
Eirst edition. Lond. 1798, 8vo. 5s.—Loud.
1803, 4to.— Lond. Fourth Edition, 1807.
8vo. 2 vols. Additions to this and former
editions were published separately. Latest
edition. Lond. 1826, 2 vols. 8vo. For re-

plies, see Godwin, Wm. Hazlitt, Wm.
Place, Fr.

Principles of Political Economy con-
sidered with a View to their practical
Application. Lond. 1820, 8vo. Hibbert,
5050, 7s.—Second edition. Lond. 1836. 8vo.
[in part rewritten] with Memoir of the
Author, [by Dr. Ed. Maltby, Bp. of Chi-
chester.]

Definitions in Political Economy. Lond.
1827, post 8vo. 7s. 6d. New edition by
Cazeuove, 12mo. Lond. 1853, 3s. 6d.

A summary View of the Principles of
Population. Lond. 1830, 8vo.

Observations on the Effects of the Corn
Laws, &c. Lond. 1814, 8vo —Third edit.

1815, 8vo.
The Grounds of an Opinion on the Po-

licy of restricting the Importation of fo-

reign Corn. Lond. 1815, 8vo.

Inquiry into the Nature of Kent. Lond.
1815, 8vo.

Statements respecting the East India
College. Lond. 1817, 8vo.—Second edi-

tion in Pamphleteer.
The Measure of Value stated and illus-

trated. Lond. 1S23, 8vo.

Letter to Samuel Whitbread on the
Poor Laws. Lond. 1807, 8vo.

Letter to Lord Grenville on the East
India Company's Establishment, &c. 1813,

8vo.

Malton, James. Picturesque and
descriptive Views of the City of

Dublin. Lond. 1792, oblong folio.

Nassau, pt. i. 2586, 1?. 17s.- 1793, folio.

Ilibbert, 5212, 18s.— 1794 folio. Dent.pt.
ii (!29, morocco, 3?.
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Malton, J. An Essay on Bri-

tish Cottage Architecture. Lond.

1798, 4to.
With 21 plates in aquatinta. Fonthill,

1823, 1/. 9s. An essay, containing an at-

tempt to refute Malton, was published by
Rich. Elsam, 1803, 4to.

The young Painter's Maulstick, being

a practical Treatise on Perspective. Lond.

1300, 4to. 15s. An esteemed work.

— Thomas. A complete Trea-

tise on Perspective, in Theory and
Practice. In four Books. Lond.

1776, folio.

A work on the principles of Dr. Brook
Taylor, with a frontispiece and forty-six

plates. Garrick, 1606, 16s.—With Ap-
pendix. Lond. 1778-83, fol. 2 vols. 21. 10s.

The royal Road to Geometry ; or, fami-

liar Introduction to the Mathematics.
Lond. 1793, 8vo. 10s. An excellent work.

—Loud. 1774, 8vo. 5s. Roxburghe, 1520,

8s. 6d.

— Thomas. A Picturesque

Tour through the Cities of London
and Westminster, illustrated with

Views in Aquatinta. Lond. 1792,

folio, 2 vols.

Hibbert, 5211, russia, 1?. 16s. Rox-
burghe, 8618. 47. 4s. Duke of York, 8182,

5?. 12s. Fonthill, 2506, 7/. 7s. Collation.—

Vol. I. Pp. 60, with list of subscribers

and introduction, 2 leaves : the volume
contains plates 1—48, not including an
engraved title-page and dedication to the

Prince of Wales. Vol. II. Pp. 61-112,

with plates 48—100, not including the

engraved title-page.

Views (30) of Oxford. Lond. 1S10, folio.

Views (24) in London and Bath, oblong

folio. Beckford in 1817, no. 74, 1/. 13s.

Maiyerne Priory. See Thomas,
William.

Malyezzi, Marq. "Virg. Dis-

courses upon Tacitus, translated

bv Sir Richard Baker, Knt. Lond.

1642, folio. 4s.

Romulus and Tarquin, from the Italian

by H. C. L. Lond. 1637, 18mo. First

edition. Bliss, 3s.

II Davide perseguitato, David perse-

cuted. Translated by Robert Ashley.
Lond. 1647, 8vo. with frontispiece by Mar-
shall. Drury, 2511, morocco, 9s.— 1650,

with a print "f K. Charles playing on a
harp. Bliss, 13s.

Several other works of this Italian au-

thor have been translated Into English.

MAN

Malynes, Gerard de. Consue-

tudo, vel Lex mercatoria : or, the

ancient Law Merchant, in Three

Parts. Lond. 1622, fol. 5s.

The writings of this ingenious author
were formerly much esteemed. Geo.
Chalmers, Dedication copy to King
James, 11. lis.—Lond. 1629, folio.-1636.

—1656, Geo. Chalmers, 6s.— 1686. folio.

Best edition, with numerous additions.

Geo. Chalmers, 1/.

A Treatise of the Canker of England's
Commonwealth, 1601,4to. Reed, 2584, 16s.

5053, 3s. 6d.

St. George for England, 1601, 4to. Bind-
ley, pt. i. 1984, 8s.

England's View in the Vnmasking of

two Paradoxes : with a Replication vnto
the Answer of Maister lohn Bodine.
Lond. 1603, 4to. pp. 197, without intro-

duction. Geo. Chalmers, with the Canker,
1601. 1?. 9s.

The Maintenance of free Trade. Lond.
1622, 8vo. See Oldys' British Librarian,
96-105.
An Answer to a Treatise of free Trade

lately published. Lond. l(j^2, 12mo.
Gordonstoun, 1521, 2s. 6d.

The Center of the Circle of Commerce,
in Answer to the Balance of Trade by
E(dward) M(isselden). Lond. 1623, 4to.

Man, James. Censure and Ex-
amination of Mr. Thomas Ruddi-
man's philological Notes on the

Works of the great Buchanan,
more particularly on the History
of Scotland. Aberdeen, 1753,
12mo. 5s.

— John. The History and
Antiquities, ancient and modern,
of the Borough of Reading, in the

County of Berks. Reading, 1816,
roy. 4to. 10s. 6d.

Published at 31. 3s. i.argk r-ArF.n, imp.
4to. 51. 5s. Collation.—Half title and title,

2 leaves; dedication, one leaf; preface,

3 pages ; the history, with additions, 430
pages ; appendix and index, pp. 1—xxxvi;
list of (22) plates, one page, and errata, a
separate slip.

Man.— Every Man, a moral

Playe. Lond. R. Pynson, 4to.

A copy is in the British Museum —
Lond. by .lohn Skot, 4to. 16 leaves, A 4,

B 8, and C 4. Reprinted in Hawkins's
Origin of the English Drama.
The dead Man's Snug, whose Dwelling

was neer Baslng-hall in London. Printed

for B. Coles, &o. This ballad, described
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Man— continued.
by Win ton as worthy of Percy's collec-

tion, is reprinted (with the omission of

the woodcuts) in Brydges' British Biblio-

grapher, ii. 136—40.
The dead Man's Fortune. The plot of

this early dramatic performance will he

found in Reed's edition of Shakespeare,
1803. vol. iii.

Man in the Moono telling Fortunes,
1609. See Percy Society, in Appendix.
Man in the Moon discovering a World

of Knavery, 1657. See Moon.
The wise old Man, 1621, 4to. with a

woodcut title. Nassau, pt. ii. 1522, It 6s.

A strange Metamorphoses of Man,
transformed into a Wildernesse. Deci-
phered in Characters. Loud. 1631, 12mo.
Containing sig. I. An entertaining and
humorous work. Hibbert, 5334, 8s. 6d.

Nassau, pt. ii. 646, 9s. Heber, pt. v. 15s.

The Pilgrimage of Man wandering in

a Wildernesse of Woe, &c. Lond. 1635,
4to. Gordoustoun, 17S7, 4s. 6d.

The Beginning, Progress and End of

Man represented in Emblematic folding

plates. Lond. E. Alsop for T. Dunster,
1654, 12nio. Heber, pt. iv. (described as
unique) 11. 6s.

Philosophical Essay on Man. [By T.
P. Marat.] Lond. 1773, 8vo. 2 vols.

Moral and Philosophical Estimate of

the State and Faculties of Man. Lond.
1789, 8vo. 4 vols.

The married Man's Feast to all who
master their Wives, 1671, 4to. Bindley,
pt. iii. 383, 11. 2s.

The History of the Man after God's
own Heart. Lond. 1761, 12mo. In
this production, which was ably and
most satisfactorily answered by Dr. S.

Chandler, King David is represented as
an example of perfidy, lust and cruelty,

fit only to be ranked with such monsters
as Nero and Caligula.—1764. Hollis, 582,

morocco, 13s. See Chandler, S., p. 409,

A Letter to the Rev. Dr. Samuel Chan-
dler, from the Writer of the History of

the Man after God's own Heart (Peter
Annettl, 8vo. Is. 6d.

Man and Woman. Here begynneth an
Interlocution with an argument between
Man and Woman, and which of them
could prove to be the most excellent. 4to.

Unknown to Herbert—the piece has
Wynkyn de Worde's device at the end

—

but not the usual colophon. Heber, pt.

iv. 41. 4s.

Man, Isle of.—History and De-
scription of the Isle of Man. Lond.

1744, 8vo.
By G. Waldron. [See also, under his

Works, folio, 1731. J Willett, 1391, 3s,

Nassau, pt. i. 1610, 4s.

History of the Isle of Man, bv II A.
Bullock. Lond. 1816. Svo. plates, 10s. 6d.

History and Description of the Isle of
Man. Lond. 1745, 12mo. Skegg, 2a.

A Book of Rates, of the Customs of all

Goods and Commodities, that are im-
ported into and transported from the Isle
of Man. Dublin, 1731, 12mo. 8 leaves.
Chronicon Mannias, or a Chronicle of

the Kings of Man. Perth, 12mo. 1784.
Set Johnston.
A short View of the present State of

the Isle of Man. By an impartial Hand.
Lond. 1767.

The Statutes and Ordinances of the
Isle of Man now in force, alphabetically
arranged. By Thomas Stowell, Advocate.
Douglas, 1792, 8vo. pp. 170.

The Statute Laws of the Isle of Man,
from the original Records. By C. Briscoe.
1797, 8vo. Another edition by Mills,
printed in 1821.

The Lex scripta of the Isle of Man,
comprehending the ancient Ordinances
and statute Laws from the earliest pe-
riod to 1818, edited by Mr. Jefferson.
Douglas, 1819, 8vo.
View of the Jurisprudence of the Isle

of Man, with the History of its Consti-
tution, Government and Practice of the
Courts, Lond. 1811, 8vo.
General View of the Agriculture of the

Isle of Man, by Quayle. Lond. 1812, 8vo.
port, printed 1794. See Agric. Surveys,
p. 19.

Sketches of the Isle of Man, by Bennett.
Lond. 1829, 8vo.
Report on the Charities in the Isle of

Man. Lond. 1831, folio.

A Six Days' Tour in the Isle of Man.
12mo. 1836.

Descriptive Account of the Isle of Man,
by Jeffries, 1838, 12mo.
An Historical and Statistical Account

of the Isle of Man from the earliest Times
to the present, with a view of its Ancient
Laws, Peculiar Customs and Popular Su-
perstitions by Joseph Train, F.S.A. Scot.
Douglas, 1845, 8vo. 2 vols, map and plates.
Beyond comparison the most complete

History of the Island ever given to the
public. It contains a Memoir of the Au-
thor, who was a most valued correspond-
ent of Sir Walter Scott
A Dictionary of the Manks Language,

by A. Cregeen. Douglas, 1835, cr. 8vo.
Grammar of the Manks Language. See

Kelly, Rev. J.
Bible and Testament, in the Manks

Language. Whitehaven, 1772, 8vo. 2 vols,
— Another edition. Lond. 1819, 8vo.
New Testament in the Manks Lan-

guage, translated by Wilson, Bp. of Man.
Lond. Oliver, 1763, 8vo.
For other Works on the Island, see

Fi.ltiiaji, John. Johnstone James. King,

5 A
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History of Vale Royal. Robertson,
David. Rolt, Richard. Sacheyerell,
W. Teignmouth, Lord. Toyynley, Rich.

Waldron, G. Wood, S. G. ; and M axks
Literary Society, in Appendix.

Manby, George William. The

History and Antiquities of the Pa-

rish of St. David, South Wales ;

collected from the most ancient

Documents in the Bodleian Li-

brary. To which is annexed, a

correct List of the Archbishops,

Bishops, &c, who have filled that

See. Lond. 1801, 8vo. plates in

aquatinta, 10s. 6d.
Fugitive Sketches of the History and

natural Beauties of Clifton, the Hotwells

and Vicinity. Lond. 1802, 8vo.

An historic and picturesque Guide from

Clifton, through the Counties of Mon-
mouth, Glamorgan and Brecknock ;

with

Representations of Ruins, interesting

Antiquities, &c. Bristol, 1802, 8vo. plates.

A Journal of a Voyage to Greenland in

1821. Lond. 1822, 4to. with plates and

woodcuts, published at 1/. lis. 6d. Second

edition. Lond. 1823, 8vo. with graphic

illustrations.

On the Preservation of Shipwrecked

Persons. Lond. 1812, 8vo.

Manchestee, Henry Ley Mon-

tague, Earl of. Manchester al

Mondo : a Contemplation ofDeath

and Immortality. 12mo.
First edition. Loud. 1633.—1635. 12mo.

with portrait of the earl—1638, 12mo.

with portrait and frontispiece. Hibbert,

5062, 4s. Bindley, pt. ii. 1580, lis—1635,

12,no.—Lond. 1636,12mo.—Fourth edition,

12iiio.— 1638, front, and portrait. In the

Grenville Collection.—1639, Fourth edi-

tion. Heber, pt. vi. 4s. 6d.—1643, Fifth

edition, much enlarged.—1G42, with por-

trait and frontispiece. Nassau, pt. i.

2105, 3s.— 1661, Eighth edition, much en-

larged.-—1676, 12mo. with portrait and

frontispiece by F. II. Van Hove.—1688,
with portrait of the earl. Dowdeswell,

402, 3s.— Fifteenth impression, 1690.

Manchester.—History of the

Foundations in Manchester of

Christ's College, Chctham Hospi-

tal, and the Free Grammar School.

Manchester, 1828-33, 4to. 3 vols,

portraits and plates, 31. 13s. 6d.

Vol. I. in two parts, p. 1 to 418, besides

Title, Dedication, Prefaces and Contents,

10 leaves. History of the College and

Collegiate Church founded in 1423 by

MAN

Lord de la Warre ; drawn up from origi-

nal documents by Samuel Hibbert. M.D.,

F.R.S.E. (These papers consisted of those

collected by the Rev. Mr. Hollingworth

in 1654, and Rev. J. GreswelL)—Vol. 2.

continuation of Part 1. pp. 5 to 184. Part

2. An Architectural Description of the

Collegiate Church and College by John
Palmer, Architect, pp. 185 to 368 ; also

Title and Advertisement, 3 leaves.—Vol.

3. History of the School, with Notes and
Lives of the founder, Hugh Oldham, Bp.

of Exeter, pp. 1 to 124. Title, 1S28, and
Preface, two leaves. History of the Chet-

ham Hospital and Library, with a Ge-
nealogical Account of the Founder, Hum-
phrey Chetham, and family, pp. 125 to

294, besides Title, 1833, and Advertise-

ment, large paper, 3 vols, royal 4to. 5l.5a.

Description of Manchester, by a Native

of the Town. Manchester, 1783, 8vo.

Manchester vindicated : being a com-
pleat Collection of the Papers lately pub-

lished in Defence of that Town in the

Chester Courant. Together with all those

on the other Side of the Question, printed

in the Manchester Magazine, or else-

where, which are answered in the said

Chester Courant. Chester, 1749, 12mo.

Pp. xii and 324. Lloyd, 831, 2s. Hibbert,

5053, 3s.

Curious Remarks on the History of

Manchester, 1771, 8vo. 5s.

Characteristic Strictures, or Remarks
on one hundred (written) portraits of the

most eminent persons in the counties of

Lancaster and Chester, particularly in the

town and neighbourhood of Manchester,

now supposed to be on exhibition. Lond.

1779, 4to.

Memoirs of the literary and philoso-

phical Society of Manchester, 1785—1802,
5 vols.—Second Series, 1S05-42, 6 vols. 8vo.

51. 5s. These volumes 'are of higher
merit than those of any other provincial

institution,and are surpassed by few of our

metropolitan societies.'

—

Quarterly lieview.

A brief historical Description of the

Tow us of Manchester and Salford. Manch.
1804, 8vo.

History of the Siege of Manchester, by
the King's Forces, 1642, under Lord

Strange, with the complaint of Lieut.

John Rosworm against the Inhabitants.

Manch. 1822, royal Svo. map. large
paper, royal 4to. Hibbert, 6177,6s.

See Aikin. Wiiitakeu, John.

Mancyn, Domyniekc. The Myr-

rour of good Manors, conteyning

the iiii Vertues, called Cardinal!.

[mprynted by Richard Pynson.

n. d. fol.

Pp. 100. In the title-page i-. a woodcut

of Barclay, the translator, presenting the
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work to Sir Giles Alington. Bibl. Anglo-
Poet. 17, 122. 12s. Roxburghe, :i2'.i6, last

leaf wanting, 10?. 10s. Resold Sir M. M.
Sykes, 459, (at the end of Barclay's trans-

lation of Brant's Ship of Fools), 16/. 16s.

Perry, pt. i. 858, morocco, 9/.— 1570, folio.

G, in sixes ; with the Latin at the side of
the English.
De quatuor Virtutibus, &c. Libellus.

Excusurn apud Joan. Harison, 1574,
16mo.
The Englysshe of Mancyne upon the

foure cardynale Vertues. Small 4to. Bos-
well, 932, 21. 2s.

Mandelsloe, John Albert de.

Travels. See Olearitts, Adam.
Jo. Albert de Mandelsloe's voyages and

observations through the greatest part of

the East Indies will be found in the first

volume of Harris' Collection of Voyages
and Travels.

Mander, James. The Derby-
shire Miner's Glossary, or Ex-
planation of the Technical Terms
of Mines, with the Mineral Laws
and Customs of the High and
Low Peak. Bakewell, 1824, royal

8vo.

Mandeville, Bernard, M.D.
The writings of Mandeville, though

they contain many ingenious and just re-

marks, are little calculated to increase
virtue or good morals.

Oratio de Medicina. Rot. 1685, 4to.

Esop dressed, or a Collection of Fables
writ in familiar Verse by Bernard Man-
deville. Lond. 1704, 4to. 5s. Bindley,
pt. iii. 335, with Typhon and the Planter's

Charity. 11. 3s, An edition in 8vo. with-
out date.

Typhon, in Verse. 1704, 4to. Bindley,
pt. iii. 335, with ./Esop dressed and the
Planter's Charity, 11. 3s.

The Planter's Charity, a Poem, 1704,
4to.

The Virgin unmasked, or female Dia-
logues. Lond. 1709, 8vo. Sir P. Thomp-
son, 6s.—1724, 8vo. Heath, 3s. 6d.—1731,
8vo.

The grumbling Hive, or Knaves turned
honest. Lond. 1714, 8vo.

Free Thoughts on Religion, the Church
and National Happiness. Lond. 1720, 8vo.

Heath, 2s.—1723, 8vo. Willett, 1573, 14s.

—Second edition. Lond. 1729, 8vo. Sir P.
Thompson, 4s. 6d. Bindley, pt. ii. 15S5,
with the Virgin unmasked, 1709, and
Treatise on Diseases, 1730, 11. 2s.

The Fable of the Bees, or private Vices
public Benefits; with an Essay on Charity
and Charity-Schools, and a Search into
the Nature of Society ; the first volume

appeared anonymously in London, 1714,
12mo.— Lond. 1723, 8vo. 2 vols. — 1724,
8vo. 2 vols. Bindley, pt. ii. 1584, 13s.—
1732, 8vo. 2 vols. Willett, 1574, 11. 3s.

Williams, 1158, 11. 14s. — Edinb. 1755,
12mo. 2 vols. 8s.—Lond. 1795, 8vo. com-
plete in 1 vol. Bindley, 92, 6s. 6d. Dr.
Johnson observed, 'the fallacy of this
book is, that Mandeville defines neither
vices nor benefits.' The Work was re-

plied to by W. Hutcheson, Bp. Berkeley,
and Win. Law.
An Enquiry into the Causes of the fre-

quent Executions at Tyburn, &c. Lond.
1725, 8vo. Bindley, pt. ii. 1291, 5s.

A Treatise on the Ilypocondriack and
Hysterick Diseases. The third edition.

Lond. 1730, 8vo.
An Enquiry into the Origin of Honour,

and Usefulness of Christianity in War.
Lond. 1732, 8vo. Bindley, pt. ii. 1736, 5s.

Sir P. Thompson, 8s.

A modest Defence of Publick Stews.
Lond. 1740, 8vo. 10s. 6d.

A Conference about Whoring* Lond.
1725, 8vo.

The True Meaning of the Fable of the
Bees. Lond. 1726, 8vo. See the Dunciad.
A Letter to Dion (Bishop Berkeley), oc-

casioned by his Book ' The Minute Phi-
losopher,' 8vo. 1732.

The World Unmasked, or the Philoso-
pher the greatest Cheat. Lond. 1736,
8vo. attributed to Mandeville.

See Laws' (W.) Works.
Mandeville, or Matjndeville,

Sir John. The Voyaige and Trav-

aile, which treateth of the Way to

Hierusalem, and of Marvayles of

Inde, with other Islands and Coim-
tryes. Lond. 1725, royal 8vo.
Best English edition. Stanley, 3/. 7s.

Willett, 1686, 3/. 15s. Dent, pt. i. 1401,

uncut, mor. il. 8s. Roxburghe, 7258, 11. 9s.

Heath, 2636, 21. 8s. Reed, 5077, 11. lis. 6d.

Towneley, pt. ii. 720, 11. 19s. Gough,
2317, 21. 15s. Other editions.—Westmyn-
ster by Wynkyn de Worde, 1499, 4to.

This edition contains 109 chapters, ex-
clusively of the introduction, and has
several woodcuts, a 6 in eights, h i in
sixes, k in four.—Lond. (By Wynkyn de
Worde), 1503. One hundred and eight
leaves, with 75 woodcuts and a map.

—

Emprented by Rychard Fynson, 4to. n. d.

This edition terminates on the recto

of the fourth leaf, after sig. K.— Lond.
1568. 4to.—Lond. T. Stanley, 1618, 4to.

woodcuts. Black letter. Heber, pt. i.

21. 3s.—Lond. 1657, 4to. woodcuts. Black
letter.—1670, 4to. Black letter.- Lond.
R. Scot, 1684, 4to—1696, 4to. R. Chis-
well.—Black letter, with woodcuts, same
as used in 1684.— Steevens, 1875, 7s

5 A 2
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White Knights, 2545, morocco, 21. 7s.

—

Lond. for I. Osborne (1720 30), 12mo.
woodcuts. — 1722, 4to. with woodcuts.
Townelev, pt. ii. 1117, 11. 9s. Nassau,
pt. i. 2578, 12a.— 1727, 8vo. Hibhert, 5240,
nissia, 2J. White Knights, 2665, nior.

11. 16s. Jadis, 97, 21. Is.- With Introduc-
tion, Notes and Glossary by J. O. Halli-

well, Lond. 1839, woodcuts, 8vo. 10s. 6d.

These early Travels in the East, by an
Englishman, do not appear to have been
put into print prior to 14S0, during which
year two editions appeared in French,
and one in Italian ; versions in other
languages rapidly appeared of these mar-
velloUB and romantic relations. For a
list of several early and rare editions, see

Bubnet, and for an account of the work,
the Grenville Catalogue.

See Retrosp. Review, iii. 269-93.

Early Travels in Palestine, including
Maundeville complete ; also La Broc-
quiere and Maundrell. Edited by Thos.
Wright, Esq., in 1 vol. with map. Lond.
(Bonn's Antiquarian Library) 1848, post
8vo 5s.

Manerick, Ra. Saint Peter's

Chaine, consisting of eight golden

Linkes. Lond. 1596, 8vo.
Inglis, 1288, 10s. 'The linkes are faith,

vertue, knowledge, temperance, patience,

godliness, brotherly kindness, love.'

Mangles, James, Capt. R.N.
The Floral Calendar, Monthly and
Daily, with details relative to

Plants and Flowers, Grardens and
Greenhouses. Lond. 1839, 12mo.
Printed for private distribution only.

See Irbv and Mangles.

Manilius, Marcus. Astrono-

niicon, ex Recensione et cum Notis

Rich. Bentleii. Lond. 1739, 4to.
Should contain a portrait of Bentley,

and a celestial chart.

A valuable edition, with excellent notes.

Roxburghe, 12s. Willetr, 1602,18s. Heath.
4044, 12. 13s. Stanley, 201, morocco, 21.

i.aki.k papbb, Duke of Grafton, 547,
morocco, 21. 2s. I )rury, 2812, 21. 10s, Dent,
pt. ii. 717, morocco, bl- 18s.

M. Manilii Astrouomicon Libri quin-
i|iic, cum Commentariis et Castigationi-
hus Josephi Scaligeri, Jul. Ciesaris Seal.
I'il. F. Junii Biturigis et Fayi; his acce-
ilunt Beiltleii qna»dam Animadversiones
Reprehensione dignse; quibus omnibus
Editor sua Scholia interposuit. Opera et
Studio Ivlmundi Burton. Lond. 1783,
Bvo. r>s. Heath, 4046, 8s. 6d.
The Sphere, (Hook the first of the As-

tronomicon) made an English Poem, witl:

Annotations and an astronomical Appen-
dix, by Edw. Sherburne. Lond. 1675,

folio. A work of singular erudition, with
cuts. See Philos. Transact, no. 110.

Affixed is a catalogue of astronomers.
LA&GE paper. A copy, formerly belonging
to K. Charles II., bound in morocco, is

marked in a bookseller's recent catalogue
at 10/. 10s.

The five Books of M. Manilius ; con-
taining the System of the ancient Astro-
nomy and Astrology : done into English
Verse, with Notes by T(homas) C(reech).
Lond. 1697, 8vo. Heath, 4043, 6s. 6d.—
1700, 8vo.

Manipttlus Cttratorum. See
Monte Rocherii, Gruido de.

Mankind.— A Dissertation on
the Numbers of Mankind in An-
cient and modern Times, with an
Appendix. Lond. 1753, 8vo. 4s.

An ingenious and learned work by thp
Rev. Dr. Robert Wallace. Reprinted.
Edinb. 1809, 8vo. 7s.

Manley, Mrs. De la Riviere.

Secret Memoirs and Manners of
several Persons of Quality of both
Sexes from the New Atalantis, an
Island in the Mediterranean. The
seventh edition. Lond. 1741,
12mo. 4 vols. 10s. 6d.

1736, 12m*. 4 vols. Willett, 1575, 19s.

This romance, which is a satire on those
who had effected the revolution, caused a
great sensation, and its printer and pub-
lisher were seized by a warrant from the
secretary of state's office.

Court Intrigues, in a Collection of ori-

ginal Letters, from the Island of New
Atalantis, &c. By the Author of those
Memoirs. Lond. 1711, small 8vo.
The Power of Love ; in seven Novels.

By Mrs. Manley. Loud. 1720, sm. 8vo.
Lucius, the first Christian Ring of Bri-

tain, a Tragedy. By Mrs. Manley. Lond.
1717.

Memoirs of the Life of Mrs. Manley; to
which is added a Complete Key. Lond.
1717, 8vo.

— Sir Roger. The History
of the late Wars in Denmark,
from 1657 to 1660. Lond. 1670,
folio.

Roxburghe, 7861, 7s. 6,1

Commentariorum de Rebellions Angii-
cana ab anna 1640, usque ad annus
Libellua. Lond, 1686. 8vo.
The History of the Rebellion in Kng-
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land, Scotland, iind Ireland, from the Year
HMD to the Beheading of the Duke of
Monmouth in 1685. Lond. 1691, 8vo.
George Chalmers gives the authorship

of this work to Sir Robert Murray.

Manley, Thomas. Temporis Au-
gustise : stollen Houres Recreations.

Lond. 1649, 12mo.
With portrait by Cross. Sotheby's in

1S26, 1/. 9s. lleber, pt. iv. lis.; pt. vi. no
head, 3s. 6d.

Veni; Vidi ; Vici. The Triumphs of

O. Cromwell, &c. set forth in a Panyge-
ricke, Written originally in Latine, and
faithfully done into English heroicall

Verse, by Thos. Manley, Jun. Esq., where-
to is added, an Elegy upon the beath of

Henry (reton, &c. Lond. 1652, l2mo. pp.
136. Nassau, pt. i. 2103, 5s. Lloyd, 1185,

6s. 6d. Hollis, 1427, morocco, 11, 9s. Bibl.

Anglo-Poet. 483, U. lis. 6d. Bindley, pt.

ii. 1572, with portrait of Cromwell, 21. 8s.

Heber, pt. iv. 11. 8s. G. Chalmers, 11. 14s.

The Affliction aud Deliverance of the
Saints, or the Whole Book of Job, com-
posed into English Heroicall Verse, me-
taphrastically. Lond. 1632, 12mo. port.

Bliss, pt. ii. wormed, 11. 6s. Heber, pt.

iv. wanting the head, 6s.

Iter Carolinum, 1660. Reprinted in the

fifth volume of the Somers Collection of

Tracts.
A short View of the Lives of Henry,

Duke of Gloucester, aud Mary, Princess of

Orange, deceased. Lond. 1661, 12mo. with
a frontispiece. White Knights, 2493,
morocco, 11. 8s. Bliss, 4s. 6d.

Manlove, Ed. The Liberties

and Customes of the Lead-Mines,

within the Wapentake of Works-
worth, in the County of Derby,

composed in Meeter. Lond. 1653,

4to.
Five leaves. Marquis of Townshend,

2386, U. 3s. Heber, pt. iv. lis.

Divine Contentment. Lond. 1667. In
verse. Bindley, pt. iii. 30, 11. Nassau, pt.

i. 2107, morocco, 11. lis. 6d. Heber, pt.

iv. 4s.

Mann, D.D. The present State

of New South Wales. Lond. 1810,

4to.
Pp. 100, with 4 coloured views and a

plan, published at 31, 13s. 6d.

— Elizabeth. The History of

the Lite and Intrigues of that cele-

brated Courtezan and Posture

Mistress, E. M., alias Boyle, alias

Sample. Lond. 1724, 8vo.

— Nicholas. Critical Notes on
some Passages of Scripture, com-
paring them with the most ancient
Versions, and restoring them to the
original Reading or true Seuse.

Lond. 1747, 8vo. 5s.

This book, published anonymously, iy

very well worthy of being consulted. A
reply under the title of ' Objections, by
E. Langford,' appeared in 1747, 8vo.
Of the true Years of the Birth and Death

of Christ. Lond. 1633, 8vo. Williams,
1161, 8s. 6d.—Latine. Lond. 1742, 8vo.—
Lond. 1752, 8vo.

Manners.— The Boke of good
Maners. Lond. by W. de Worde,
1507, 4to.
This work consists of five books, that

printed by Caxton (see Leohand, T.) is

contained in four. Imp. by Pynson, 1499,
folio.—Bliss, imperfect, wanting 6 leaves,
6/. 12s. 6d.—1514, 4to.—n d. 4to.— The Rules of Civility, or cer-

tain Ways of Deportment observed
amongst all Persons of Quality.

Lond. Rd. Chiswell. 1685, 12mo.
See Mancyn.
Manning, Edw. Astrea, or the

Grove of Beatitudes, dedicated to

Lady M. Bedingfield. 1665, 12mo.
With emblematical cuts. A copy in a

bookseller's catalogue of 1834 is marked
U. lis. 6d. Bliss, pt. ii. 3s. 6d.

— James. Digested Index to

the Nisi Prius Reports, with Notes.

Second edition, with additions.

Lond. 1820, roy. 8vo. 11. 4s.

Practice of the Court of Exchequer, Re-
venue Branch. Second Edition, with an
Appendix. Lond. 1826, roy, 8vo. 11. lis. 6d.

Report of the Case of the Serjeants at
Law. Lond. 1840, 8vo. 16s.

Manning and Ryland's Reports in the
K. B., from Trim 1827 to East. 1830. Lond.
1829-37, roy. 8vo. 5 vols.

Manning and Ryland's Reports of Cases
relating exclusively to the Office and
Duty »f Magistrates determined in the
K. B. Mich. 1827 to Mich. 1829. Lond.
8vn. 2 vols, and pt. 1 of vol. 3.

For Manning and Granger's C. B-. and
C. P. Reports, now proceeding, see Law
Catalogues.

— Rev. Owen. The History and
Antiquities of the County of Sur-

rey, with a fac-simile Copy of

Domesday, engraved on thirteen
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Plates. Continued to the present

Time, by William Bray, Esq. Lond.
1804, 9, 14., folio. 3 vols. 121. 12s.

' Compiled from the best and most au-
thentic historians, valuable records and
manuscripts in the public offices and libra-

ries, and in private hands.' The preface
to the first volume includes a biographical
notice of the author. (Vol. 1 is now scarce,

and worth two-thirds of the whole set.)

Hibbert, 5215, 3 vols, russia, 151. 10s.

Bindley, pt. ii. 8-43, 151. 15s. large
paper, in royal folio. Duke of York, 3183,

151. Dent, pt. ii. 631, uncut, 181. Sir M.
M. Sykes, pt. ii. 404, russia, 191. Nassau,
pt. i. 2587, 211. Gardner, in 1854, russia,

lil. 14s. Beckford, in 1817, uncut, 252. 10s.

North, pt. ii. 1251, russia, 311. 10s. An il-

lustrated copy, in 7 vols, sold at Sotheby's
in July 1858, 1001.

Collation.—Vol. I. Pp. i-xiv, and i-cviii

;

title-page, ' Surrise (Jomitatus Descrip-
tion the copy from Domesday Book, tab.

i—xii. 13 pages, not numbered, the table

of places forming p. 14; the history, 664
pages; addenda, corrigenda, and direc-

tions to the binder, pp.665— '670; index,

pp. 669—714. Pages 453—80 are repeated
with an asterisk; p. 452, ending with the

catch word ' Ewel;' pp. 669-70, containing
the corrigenda and directions to the
binder, are repeated with asterisks. The
volume contains forty plates, and five se

parate pedigrees, folded. Vol. II. 1809.

Pp. xvi and 815. Page xvi contains tin-

list of the 28 plates, and 5 pedigrees. Vol.

III. 1814. Pp. viii and 702; appendix,
additions, corrections, and index, pp. ccxxx;
views and portraits illustrative of the
history, 4 pages. Page viii contains the
list of the 29 plates and 3 pedigrees, con-

tained in the volume, as well as of four

additional Plates for vol. 1, and of six

for vol. 2 ; all of which are placed at

the end of this volume ; pp. lxiv and lxv
of the appendix, are repeated with aste-

risks. Plate 26, at p. 657, 'Plan of part of

Lambeth,' engraved by Basire, is not men-
tioned in the list of plates.

Manojo, Fern. Newes from
Spaine. A Relation of the Death
of Don Rod. Calderon, 1622, 4to.

Manoik, Julian. Armorick Gram-
mar. Lhuyd's Archaelogia Britan-

nica.

Manolesso, E. Maria. Historia

Nova, nella quale si contengono
tutti i successi dclla guerra Tur-

chesca, la Congiura del Duca tie

Nortfolche contra la Begins d'lng-

hilterra, &e. Padoua, 1572, 'Mo.

Gardner, in 1854, mor. 10s. Heber, pt.
i. 4354, 9s.

Mansell, Sir Richard. Algiers

Voyage, 1621, 4to
A copy is in the British Museum. Lloyd,

789, 13s.— Sir Robert, Knight. A true

Report of the Service done upon
certaine G-allies passing through
the Narrow Seas. Lond. 1602. 4to.
Nassau, pt. i. 2579, lis. Heber, pt. vi.

8s.

Mansion (The), of Magnanimi-
tie ; or the Strength of this Realme,
in respect of situation, pleasantness

of ayre, &c. Lond. Mat. Lownes,
1608, 4tO. BLACK LETTER.
Heber, pt. v. 2781, 21. 12s. 6d. Second

title, 'An Inventory of all the Goods, Ex-
cellencies, and Memorable Actions, from
the first daies of the Conqueror, to the
last daies of Queene Elizabeth.'

For first edition, see Crompton, Rich.

Manstein, C. H. de. Memoirs
of Russia, historical, political, and
military, from the Year 1727 to

1744. Translated from the original

MS. of General Manstein. Loud.
1770, 4to.
A work of authority, illustrated with

maps and plans. The recommendatory
address was written by David Hume,
Koxburghe, 7S81, 5s. W'illett, 16o;i, 8 .

-

1773, 4to. Heath, 2542, 11. lis. 6d—Second
edition. Lond. 1773, 4tO.—New edition.

Lond. 1856, post 8vo. 5s.

Mant, Richard, Bishop of Down
and Connor. Sermons for paro-

chial and domestic Use. Second
edition, Oxf. 1813-15, 8vo. 3 vols.

Sixth edit, Lond. 1832, 2 vols. 18s.
Biographical Notices of the Apostles,

Evangelists, and Saints. Ox. 1828, 8vo.
13s.

Scripture Narratives of Christ's Life.

Ox. 1840, 8vo. 13s.

History of the Church of Ireland from
the Reformation to the Union in 1801.

With a Catalogue >>t' the Archbishops, &o.
to 1840, Lond. 1889-41, 8vo. 2 vols. 1/. lis.

Poems. Oxf. 1806, small 8vo,

Familiar Guide to the Church Cate-
chism, in Question and Answer. New edi-

tion. Lond. 1810, 12mo.
An Appeal to the Gospel, or an inquiry

into the Charge alleged by Methodista
that the Gospel la "<>t preached by the

national Clergy. (Hampton Lectures.)

Second edition. Oxf. 1812, 8vo.
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Sermons preached before the Univer-
sity of Oxford, &c. < )xf. 181(5, 8vo.

The Book of Psalms in an English me-
trical Version, with Notes critical and
illustrative. Oxf. 1824, 8vo.
The Book of Common Prayer, with

Notes. 1820, 4to.—Fifth edition. Lond.
Rivington, 1840, 4to. 11. 16s. or 8vo 2 vols.

11. Is.—Sixth edition, Lond. 1850, in 1 vol.

imperial 8vo. 11. 4s.

The Christian Sabbath ; its Institution

and Obligation. Oxf. 1830.

The Clergyman's Obligations consider-

ed. Second edition. Oxf. 1830, 18mo.
Bp. Mant was author of many other

works on Divinity, for which see London
Catalogue.

See Bamptov Lecture. Bible, by
D'Oyly and Mast.
Mante, Thomas. The History

of the late War in North America,
and the Islands, including the Cam-
paigns of 17G3 and 1764, against

his Majesty'sIndianEnernies. Lond.
1773, 4to. plans, 1Z. 15s.

Mantel, F. Account of Cinque
Port Meetings, called Brotherhoods
and Guestlings. Dover, 1811, sm.
4to.

Coronation Ceremonies and Customs, re-
lative to Barons of the Cinque Ports, as
Supporters of the Canopy. Dover, 1820,
sm. 4to.

Mantelx, Gideon Algernon, M.D.
The Fossils of the South Downs.
Lond. 1822, 4to.

Pp. xiv. and 327, with 42 plates, plain,
published at 31. 3s. ; coloured at 6/. 6s.

Geology of the Sonth-East Coast of Eng-
land. Lond. 1S33, 8vo. 11. Is.

The Natural History of Lewes and its

Vicinity, (in Horsfield's History of Sus-
sex.)

Illustrations of the Geology of Sussex,
with Figures and Description of the Fos-
sils of Tilgate Forest. Lond. 1827, royal
4to. with 21 plates, 21. 15s.

Wonders of Geology, or a familiar Ex-
position of Geological Phenomena; being
the Substance of a Course of Lectures.
Lond. 1838, fcap. 8vo. 2 vols.—Third edit.
Lond. 1839, fcap. 8vo. 2 vols. —Fourth
edition. Lond, 1840, fcap. 8vo. 2 vols.
large paper, 8vo. 2 vols.— Seventh edit,
revised and augmented by T. Rupert
Jones, F.G.S., 2 vols, with coloured geolo-
gical map of England, plates, and upwards
of 200 woodcuts, post 8vo. Lond. (Bohn's
Scientific Library) 1857-8, post 8vo. 2 vols.
15s.

Medals of Creation, or first Lessons

iu Geology, and the Study of Organic Re-
mains; including Geological Excursions.
Lond. 1841, fcap. 8vo. 2 vols.—New edition,

revised, with coloured plates, and several
hundred woodcuts. Loud. (Bohn's Scien-
tific Library) 2 vols, post Svo. 15s.

Geological Excursions in the Isle of
Wight and Dorsetshire. Lond. 1847, fcap.

8vo.—New edition, with prefatory Note by
T. Rupert Jones, Esq., numerous wood-
cuts, and a geological map. Lond. (Holm's
Scientific Library) 1854, post8vo.5s.

Pictorial Atlas of Fossil Remains, con-
sisting of coloured Illustrations selected
from Parkinson's 'Organic Remains of a
former World,' and Artis's ' Antediluvian
Phytology,' with additionsand descriptive
letter-press by Dr. Mantell. Lond. 1850,
4to. 74 coloured plates, 21. 5s.

Mantell's Day's Ramble in and about
the ancient Town of Lewes, in Sussex.
Lond. 1838, 12mo.—New edition. Lond.
1846, fcap. 8vo. woodcuts, 5s.

Petrifactions and their Teachings; an
illustrated Hand-book to the Organic Re-
mains in the British Museum. Numerous
wood engravings. Lond. (Bohn's Scienti-
fic Library) 1851, post Svo. 6s.

Thoughts on a Pebble, or a First Les-
son in Geology. Lond. 18 , sq. 12mo.—
Eighth edition. Lond. 1849, sq. 12mo. co-
loured plates, 5s.

Thoughts on Animalcules; or a Glimpse
of the Invisible World revealed by the
Microscope. Lond. 1846, sq. 8vo. 10s. 6d.
—Second edition. Lond. 1847, sq. Svo. 6s.

Manton, Thomas, D.D. Works,
with Life by Harris. Lond. 1681-
1725, folio, 5 vols. 71. 7s.

Vol. I. was reprinted in 1684. Vol. V.
contains the Life by Harris.
The works of this learned and eminent

nonconformist divine consist principally
of sermons. A portrait is attached to
every volume.
A practical Commentary or an Expo-

sition, with Notes, on the Epistle of
James. Lond. 1653, 4to. Revised and
corrected by the Rev. J. Sherman. Lond.
1840, imperial 8vo.—Abridged by Mac-
donogh. Lond. 1844, 8vo. 10s. 6d.
A practical Commentary, or an Exposi-

tion, with Notes, on the Epistle of Jude.
Lond. 1658, 4to.

A practical Exposition of the cxixtli
Psalm. Loud. 1681, folio. — 1725, folio,

with portrait, 11. 10s. forms second edi-
tion of vol. 1 of the Works. —Third edi-
tion, with Life by Harris. Lond. 1845, 8vo.
3 vols. 21. reduced 11. Is.

Exposition of the Lord's Prayer. Lond.
1684, 8vo.—Reprinted, Lond. 1841, 8vo.

Mantuan, Joh. Baptist. Eglogs ;

turned into English Verse and set
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forth with the Argument to every
Egloge, by Geo. Turbervile, Gent.
An. 15G7. Lond. by Henry Bynne-
nian, 12mo.

Gardner, ia54, mor 91. 5s. Bright, stain-
ed, 6?. In British Museum.— Lond. 1597

Eclogae, cum Comment. Badii Ascensii.
Lond. W. de Worde, 1519, 4to.

Adolescentia seu Bucolica, brevibus Jo-
doci Badii Commentariisillustrata. Lond.
1573, 16mo.—15S4, 16mo.—1598, 16mo.

Bucolica a J. Murmelio. Lond. 1627,
12mo.

Bucolics, translated by T. Harvey.
Lond. 1656, 12mo. Inglis, 60, 10s. 6d. Ac-
cording to Ant. a Wood, Harvey availed
himself of Turbervile's translation, with-
out the least acknowledgment.

The Lives of St. Margaret, St. Katha-
rine, St. Etheldreda, St. George, &c.
Translated by Alexander Barclay. Print-
ed by Pvnson. See Wood's A then. Oxon.
by Dr. Bliss, i. 206.

Treatise shewing that Death is not to
be feared, translated by John Bale. Lond.
by John Daye, 16mo. From Maunsell's
catalogue, p. 69.

Maxfale ad Usum Eclesise

Eboeacensis. Lond. Wynandum
de Worde, 1509, folio.

A copy of this exceedingly rare work
is in the Bodleian Library. Other edi-
tions were printed in 8vo. and 4to. All are
extremely scarce.

Manuale ad Vsiim percelebris

Ecclesiaj Sarisbttriensis.
Editions.—Rouen, Richard. Opera Oli-

vier de Lorraine, 1500, 4to. An imperfect
copy "ii VELLUM in the Douce Collection,
Bodleian Library, Oxford.— Bothom. 1504,
4to. in British Museum.— Lond. K. Pyn-
non, 1506, folio. A copy on vellum is at
Stonyhurst College.—Lond. Wynken de
Worde, 1509. A copy in the Library of
Bar] Fitzwilliam atWentworth House.
Rothomagi, 1510. 4to. in the Bodleian.

- Kothom. 1515, 4to.— Paris, Byrkman,
1515, 4to.

Rouen, Caillard, 1522, Douce Collection.
Antverpiee, Endoven, 1524, folio.- Paris,

Kegnault, 1529,4to.— Paris, Regnault, 1530,
4to. Bodleian, (lough.

Paris, 1532, 4to— Antwerp, 1532, 4to.—
Kothom. Kufert, 1533, 4to. Bodleian, Bri-
tish Museum.— Paris, Regnault, 1687, 4to.
Bodleian, Gough.—Kothom. imp. Cousin,
1587, 4to. St. John's Coll. Cambridge.

Antwerp, Vidua Ruremond, 1512, 4to.
Saint Cuthbert'a College, Oshaw.—Ant-
werp, vidua' Ruremond, 1548. Bodleian,
Qough, St Cuthbert'a College.- Rouen,
Rufust. 1648, Ho British Museum Bam-

borough Castle.— Paris, 1544, 4to.—Paris,
1546, 4to.

Rouen, 1554, 4to. Oriel College, Queen's
College.—Lond. Jugge and Cawood, 1554,
4to. 129 leaves. Rev. J. Horner; Maskell.

—

Another impression, same date, Jugge and
Cawood, 1554, 4to. 168 leaves. Horner,
British Museum, Dean and Chapter of
Windsor, St. John's Coll. Cambridge.—
Lond. ex officina Kyngston and Sutton,
1554. 4to.—Lond. J. Wayland, 1554, Ito.
King's Library, British Museum.— Other
editions of thrs date printed at London
(with Grafton's mark), in Lambeth Li-
brary, 4to.—Rouen, Valentin, 1554. 4to.
Bodleian, Gough Coll., Earl Spencer, Bp.
Cosin's Library, Durham, &c. &c—Same
date, in 8vo.—Lond. Grafton, 1555, 4to.
Bodleian Library.—Lond. without print-
er's name, 1555, 4to. Exeter College.

—

Rothom. Valentin, 1555, 4t<>.—In Cains
College is a copy printed at Rouen in 4to.
wanting the colophon, presented bv Hum-
phrey de la Poole in 1498. The Rev.
Thomas Baker thought that the edition
printed in 1554, being in the time of Car-
dinal Pole, and before the Council of Trent
broke up, was probably the last of its

kind in England.
Mr. Maskell says that all three editions

by Kingston and Sutton. 1664, are so alike
even to paper and catchwords, that only
a careful comparison can detect the differ-
ence. They are 1. ' Londini. Kingston et
Henricus Sutton impress,' (colophon.) 2.
' Londini, recenter ImpresBum,' (title.) 3.
' Londini, noviter impressum,' (title.)

It was reprinted at Rouen in 1610, in
4to. 8vo, and 12mo.; the 8vo. sold at
Sotheby's. April 1857, for 21. 2s.

The Douay editions of 1604 and 1610
follow a different arrangement, and omit
all after the Offices of Benediction.
Douay, 1604, 8vo.—Douay. Reliant, 1610,

8vo. Dr. Rock ; Bodleian.—Douay, 1610,
12mo. Bp. Ullathorne

; Rev. J. Homer.
Editions without dotes, Rouen, Morin. Ito.

British Museum. Other editions, Rouen,
4to. without date or printer's name. Rev.
Dr. Rock; J. R. Hope, Esq.

Manuche, Cosmo. The just
General, a Tragi-Corncdy. Lond.
1652, 4to.
Roxburghe, 5398, 6s. Rhodes. 1609, lis.

Bindley, pt. iii. 531", 15s. 6d,
The Bastard, a Tragedy. Lond. 1662,

4to. Rhodes, 1607, 8s. 6d. This play is

attributed to Manuche by Coxeter.
The Loval Lovers, a Tragicomedy.

Lond. 1662, Ito. Rhodes, 1608, lis.

Manutius, Aldus. Aldi Manutii
Phrases Linguae Latinee, in Angli-
oum Sermonom converses. Lond.
ej off. Vautrollier, 157i), 16mo.



HAR 1 1:09

Dedicated to Robert Cecil (afterwards
Karl of Salisbury), then 16 years of age.

Inglis, morocco, 31. Is. Loud. 1581, lOmo.
Bliss, 7s.

Manutitts, Paul. Epistolarurn

Libri. Loud. 1573 et 1581, 16nio.

Manwabing, Edw. Stichology,

or a Recovery of the Latin, Greek
and Hebrew Numbers, exemplified

in the Reduction of all Horace's
Mr! res, and the Greek and Hebrew
Poetry. Loud. 1737, 4to. 6s.

Of Harmony and Numbers in l'roseand
Poetry. Lond. 1744, 8vo.

— R. Religion and Allegiance.

Two Sermons. Lond. 1667, 4to.
The Parliament suppressed these Ser-

mons, lined the author 100(K., and also

imprisoned him ; but the king, to reward
him, made him a bishop.

Man-Woman. Hie Mulier, or

the Man-Woman ; being a medi-
cine to cure the coltish Disease of

the Staggers in the Masculine-femi-

uines of the Times Lond. 1620, 4to.
North, pt. ii. 682, 11. 9s.

Hsec Vir; or the womanish Man. Lond.
1620, 4to. with a frontispiece. Gordon-
stoua, 1197, with Hie Mulier, 31. 13s. 6d.

Mul'd Sacke, or the Apologie of Hie
Mulier to the late Declaration against
her. 5620, with portrait on the title page.
White Knights, 2958, 61. 16s. 6d.

The three Tracts. Bindley, pt. ii. 1875,
21/. resold Nassau, pt. i. 2112, SI. Again,
Weber, pt. ix. 5/. 7s. 6d. Another set, 3
v. .Is. lleher, pt. viii. 3046, 31. 19s.

Manwogd, John. Treatise and
Discourse of the Lawes of the Fo-
rest ; by W. Nelson. Lond. 1744, 8vo.

First edition. Black letter. Lond.
1598, 4to. This edition consists but of

20 chapters. Wfflett, 1604, 7s. Dent,
pt. ii. 718, 7s. 6d. Ileber, pt. i. 5s.—1615,
4to. Reed, 4874, 8s. Roxburghe, 979,
10s. 6d.—1655, 4to.— 1665, 4to.—1717 (new
title, 1741), by W. Nelson, 8vo. Rox
burghe, 980, 9s. 6d. See Lewis.

Manzinie. His most exquisite

Aeademicall Discourses, Englished

by au Honourable Lady. Lond.
1655, 4to.

Bliss. 12s. 6,1.

Maph.ecs. The Canto added

by Maphseua to Virgil'9 12 Books
efMaeas. Lond. 1758, 12mo.

j

In English Hudibrastic verse, with the
Latin text, and notes by John Kilis.

Reed, 7118, 6s. 6d.
A Translation, with the Latin Original.

Lond. 180S.
See Leadbeater, Mary. Twyne, Thos.
Maplet, John. The Diall ot

Destiny. Lond 1581, 16mo.
Pp. 162. A curious work, treating of

the influence of the seven planets, written
in a pedantic style.—Loud. 1582, imp. by
Marshe.
A Greene Forest, or a natural Historic,

wherein may bee seene the most suffer-
aigne Vertues in all the whole kinde of
Stones and Mettals; of Brute Beastes,
Fowles, Fishes, &c. Lond. Denham,
1567, 12mo. Black .letter, 112 leaves. Ile-
ber, pt. i. 13s pt. vii. 5s. 6d.

Mapletoft, J. Select Proverbs,
Italian, English, Scotch, British,

&c. Lond. 1707, 8vo.
Constable, 630, 5s. Hibbert, 5070, 5s. 6d.

Maps and Plans illustrative of

Herodotus, Thucydides, and Xeno-
phon, chiefly selected from D'An-
villc, Rennell, Anacharsis, and Gale.
Oxf. 1824, 4to.

Mae, Countess of. Extracts
from the Household Book of Lady
Marie Stewart, Countess of Mar.
[With biographical Notice by C. K.
Sharpe.] Edinb. 1815, 4to. 11. Is.

Fifty copies printed, with portrait and
plates.

Maebece, John. A Concord-
ance, that is to saie, a Worke,
wherein by the Ordre of the Let-
ters of the A. B. C. ye maie redely

finde any Worde conteigned in the
whole Bible, so often as it is there

expressed or mencioned. Lond.
Rich. Grafton excud. 1500, folio.

Singer, April 1860, 41. 16s.
The first Concordance to the English

Bible : an account of it may be seen in
Hr. Towneley's Biblical Illustrations,
iii. 118-20 It contains Vvv, in sixes.
Denyer, 29, 11. 2s, A Concordance to the
New Testament was compiled and printed
l>v Thomas Gibson, about the year 1536.

The Booke of Common Prayer noted.
Lond. by R. Grafton, 1550, 4to. Hibbert,
5403, 101. 10s. A considerable extract
from this work will be found in Dr.
Uurney's History of Music, ii. 578-83. Re-
ii.-iuted, Loud. Bickering, 1844, sm.4to.
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Black letter, on vellum. Only two
printed.

The Lyves of Holy Sainctes, Prophets,
Patriarches and others, contayned in
holye Scripture. Lond. 1574, 4to. Perry,
pt. ii. 817, 8s. 6d. Inglis, 955, 10s. 6"d.

Denyer, 13. 1?. 4s. Heber, pt. ix. 27. 3s.

The Holie Historie of King David,
drawne into English Meetre. Lond. 1579,
4to. Bindley, pt. iii. 376, SI. 15s.

A Ripping vp of the Popes Fardel.
Lond. 1581, Svo.
A Booke of Notes and Common Places,

gathered out of divers writers Lond.
T. East, 15S1, 4to. Black letter. De-
dicated to the Earl of Huntingdon, Ends
on p. 1194, with Table, 18 leaves. Inglis,

956, 5s. 6d. Bright, 17s.

Examples drawen out of holye Scrip-
ture, with their Application ; also abriefe
Conference betweene the Pope and his
Seeretarie, wherein is opened his great
blasphemous Pride. Lond. 1582, 16mo.
A Dialogue betweene Youth and olde

Age, wherein is declared, the Persecution
of Christes Religion, since the Fall of
Adam hitherto. Lond. 15S4. 16mo.

Marbuet, Ch. A Collection of
Italian Proverbs. Lond. 1581, 4to.

— Edw. A Commentary upon
the Prophecy of Obadiah. Lond.
1649. 4to.
A Commentarie upon the Prophecie of

Ilahakuk. Lond. 1652, 4to. Sotheby's
in 1821, 7s. 6d.

Marcel, J. J. Alphabet Ir-

landais, precede d'une Notice his-

torique. Paris, 1804, Svo.
One hundred copies printed. Bright,

5s.

Marcelline, George. Epithala-

ininm Gallo-Brirannicum. or Great
Britaine's, France's, and the most
Part of Europe's unspeakable Joy
for the Union of Prince Charles

and the Lady Henrietta Maria.

Lond. T. Archer, 1G25, 4to.
With a large folding plate, in the centre

of which are whole-length portraits of

Charles I. and his Queen, surrounded
with engravings of coats of arms. At
the bottom are twelve verses, sub-
scribed, ' Are to be sold by Thomas
Archer, in Popes Head Alley.' Gordon-
Stoun, 1610, 2.'!?. 12s. (3d. Nassau, pt. ii.

198, TM. 10s. resold, alter being inlaid

in folio, at the Stowe sale in 1844, no.

3433, 211. 10s.; now with the Sutherland
Collection in the Bodleian Library. A
copy is in the Bridgewater Collection.
Copies without the plate are gencrully
priced 1/. Is. AtfliUNRY IV.

Marcellintjs, Ammianus. The
Roman Historie, translated into

English by Philemon Holland.
Lond. 1609, folio, U Is.

A most accurate translation, according
to Dr. Zach. Grey. A portion, ' Character
of the Roman Nobles,' translated by Ed.
Gibbon, will be found in his Roman His-
tory, ch. xxxi.

Marcelltjs, Marcus. See Sher-
ry, Rob.

Marcet, Alexander, M.D. An
Essay on the Chemical History and
medical Treatment of Calculous

Disorders. Lond. 1819, 8vo.
An excellent work.

The Lady of this Physician has written
Conversations on Chemistry, (1816)

;

(Seventh edition, 1847) ; Natural Philoso
phy, (eleventh edition, 1847); Political

Economy, (1839); Vegetable Physiology,
2 vols.; Miueralogy, (third edition, 1837);
besides many Elementary Books, all of
which have long enjoyed considerable po-

pularity.

March, John. Amicus Reipub-
licse : the Commonwealth's Friend.

Lond. 1651, 12mo.
Hollis, 809, morocco, 13s. resold, Heber,

pt. vi. 12s. Bright, 3s.

New Cases in the time of Henry VIII.
Edward VI. and Queen Mary, with a
Table of the principal Matters. Lond.
1651, 12mo. 3s. 6d.

Reports in the Kings Bench ; or, new
Cases, with Judgments upon them, taken
in the 15th, 16th, 17th and 18th Years of
King Charles I. Lond. 1648, 4to. 4s. Se-
cond edition, with a Table of the prin-

cipal Matters. Lond. 1675, 4to. 6s.

MAKciiAxn, Etienne. A Voyage
round the World, 1790-2. Pre-

ceded by an historical Introduction,

and illustrated by Charts, &c.

Translated from the French of

C. P. Claret Fleuricu. Lond. 1801,

4to. 2 vols. 18s.
Drury, 1815, 9s. Ilihhert, 5186, 9s. 6d.

— Floram. The Fallacie of

the great Water-drinker discovered

(1650), 4to.

With a wood-cut portrait of Floram
Marc-hand, whole length, on the hack of

the title. Nassau, pt. ii. 610, 11. 15s.

Bindley, pt. ii. 1254, 3/. 3s.

M ahcuant, John. Exposition

of the Hooks of the Old and New
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Testament. Lond. 1743, 1745,

folio, 2 vols.

'Extracted from the writings of the
best authors, antient and modern.'
A History of the present Rebellion.

Lond. 1746, 12mo. Portrait of the Duke of

Cumberland. Bindley, pt. ii. 1831, 10s. 6d.

Marche, Oliver de la. See

Lewkenoe, Lewis.

Makciimont Papers, illustrative

of Events, 1G85—1750. Edited by
Sir George Rose. Lond. 1831, 8vo.

3 vols. pub. 11. 16s. reduced to 15s.

Makciano, or the Discovery, a

Tragi-comedy, acted with great

Applause before his Majesties high

Commissioner (Middleton), and
others of the Nobility, at the Abby
of Holyrud-house, on St. John's

Night, by a Company of Gentle-

men. [By William Clarke.] Edin.

1663, 4to.
Constable, 822, 41. 14s. 6d.

Maeco Polo. See Polo, Marco.

Mabcoet, Anthony. A Decla-

ration of the Masse. Wittenberge,

by Hans Lufte, m.d.xlvii. 16mo.
Heber, in a vol. pt. ii. 3648. Another

copy, pt. iv. in lot 3658. D, in eights.

—

Ipswich, by John Oswen, 16mo. G 4, in

eights, including a table which is not in

the original edition.

Maecus, Moses. The Principal

Motives and Circumstances that

induced him to leave the Jewish,

and embrace the Christian Faith.

Lond. 1724, 4to.

Maedeley, John, Clerc of the

Kynges Maiesties Mynte, called

Sutfolke House. A short Resytall

of certeine holy Doctours, which

proueth that the naturall Body of

Clu'ist is not conteyned in the Sa-

crament of the Lordes Supper, but

fyguratyuely, collected in Myter.

Lond. Thomas Raynalde, n. d.

12mo.
Eight leaves. A copy is in Lambeth

Library.
Another edition, also without date. This

work appears to have been written in an-

swer to John Aungell's Agreement of the

holy Fathers and Doctors.

A Declaration of thee Power of Codes
Wordo, concerning the holy Supper of the
Lord , confutynge all Lyers and fals Teach-
ers, whych mayutayne theyr maskynge
Masse, inuented agaynst the Woorde of
God, and the Kynges Maiesties most
godly proceadynge, compiled Anno Dom.
m.d.xlviii. Lond. by Thomas Raynalde,
16mo. Heber, pt. 11. 31. 4s. Contains E
4, in eights, dedicated to Edward, Duke
of Somerset, after which ' A complaynt
agaynst the styffeuecked, made by the
aucthour of thys boke,' in seven-line
stanzas.
A necessary Instruction for all couetous

riclie Men to beholde and lerne what Perel
and Danger they be brought into, yf they
haue their Consolation in theyr daunger-
ous and myserable Mammon. Lond. by
Thomas Raynalde, 16mo. D iv. in eights.
A copy is in Lambeth library.

Maeden.— Collections concern-
ing the Manor of Marden in the

County of Hereford, folio.

Written by Thomas, Earl Comngsby,
and printed at his own expense, 1722.7,

with a view to support his right to the
lands of Amberley, &c. Sotheby's in May,
1820, 211. Bindley, pt. iv. 1105, 2il. 3s.

Resold, 1851, 121. Dent, pt. i. 671, with a
supplementary leaf, not mentioned by Up-
cott, also a title and introduction, russia,

251. 14s fid. Leigh and Sotheby's in April,

1813 (two leaves and the index, a reprint),

481. 6s. Towneley, pt. ii. 958, russia,

48Z. 6s. Collation.— The volume com-
mences on sign. B, thus ' [1] Marden.'
and continues to page 720. Pages 81—

4

are erroneously paged 85—8
; pp. 213—16

are misprinted 217—20, and pp. 561 and
562 are repeated with asterisks. The se-

cond part of the volume commences on sig.

a, thus, M. Marden.' and is continued to p.

xix. Then sig. B. commencing '[1] No-
mina hominum,' &c. and is continued to p
306, ending with the date 1657. In this

part pages 125 to 134 are repeated with
asterisks ; between pp. 170—1 is a leaf,

marked [* A] ; between pp. 174—5, two
leaves, [' B] ; between pp. 226 — 7, two
leaves, [* C], two [**C],one [***C]; aiid be-

tween pp. 250—1, two [* D], two [** Dj.

After p. 300 are seven leaves, one marked
[E], two [* E], two [** E], two {*" E]
Another pagination then commences thus,
' (1) From the Patent Roll ,' &c. and is con-
tinued to p. 26, after which are [D *J one
leaf, [E *] one leaf, [F *] two leaves, and
(*) one leaf. 'An Index of the principal
Matters,' consisting of 14 leaves, concludes
the volume. A title-page, 'Collections
concerning the Manor of Marden, in the
County of Hereford. By the Right Hon.
Thomas, Earl Coniugsby,' was printed in
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1813. Another Collation by signatures.

B to U u u u u u u u, before signature
Ddddddd is a leaf marked [

* 7 I >]

;

a to e ; B to Ii, * Ii, ** Ii, %* Ii (this lat-

ter only one leaf), K k to H h h h. In this

set of signatures will be found the follow-

ing: a, one leaf, at p. 170 ; b, two leaves
at p. 174 ; c, two leaves, c 2, two leaves, c

3, one leaf, after p. 226 ; d, two leaves ; d

2, two leaves, after p. 250. After Hhhh
2, is a leaf containing pages 305 and 306,

then sign, e, one leaf; another sign, e, two
leaves ; e 2, two leaves ; e 3, two leaves

;

A—G, (G only one leaf) ; then D, one leaf;

E, one leaf; F, two leaves ; a, one leaf; In-

dex, Xxxxxxxx, to 1) ddddddd d.

The signatures consist of two leaves each,
except when otherwise mentioned. This
collation was made from a copy in the
British Museum, which formerly belonged
to Peregrine Towneley, Esq. A copy for-

merly in the library of P. A. Hanrott, Esq.
contained the following additional sheets,

&c. After the leaves numbered [*** E]one
leaf [**** E]; after page 26 of the fourth
set of signatures, are 13 leaves numbered
[A *] to [C ****]

; after [F *] 3 leaves

[<H[G"].
A title; preface 2 pages, pages 1 to 8,

pages 315-16, and index 28 pages, wanting
in most of the presentation copies, was
printed by Jeffery, in 1813. Bindley, pt. iv.

1106, 6s. 6d. 1107,7s.

The abstract of the Earl of Coningsby's
case to Royal Franchise within his liberty

of Leominster, in the county of Hereford,

with references to the several Grants, folio,

8 pages, very rare.

The first Part of Earl Coningsby's Case
relating to the Vicaridge of Lempster in

Herefordshire. Lond. 1721, folio, pp.27.
Sykes, pt. i. 937, 16s.

Proofs to make good the Assertions in

my Title-page to my Case, relating to the
Vicarage of Lempster, folio, pp. 24.

The Case of Thomas Lingen, Clerk, and
Edward Wetherstone, Esq. and others, in

Relation to a Breach of Privilege charged
on them by the Right Hon. Thomas, Bar]
Coningsby, in dispossessing the said Earl
of a Tenement in the Parish of Maiden,
folio, pp. 4.

An historical account of the descent of
the Manor of Maiden, which develops the
causes that induced Earl t'oningsby to
make the compilation above described,
will bn fennel in the Becond volume, pp,
10-11, md 110-31, «.f the Rev. John Dun-
cumb's Collections towards the History
and Antiquities of the County of Here-
ford.

Mabgaket. Here begynneth the

Lyfe of Saynte Margaret (ixi verse).

Lond. R. Redman, 4to.
Black letter. A, B, C. in fours, civ.

having the device of the Printer. Bliss,

32?., unique.

— History of the proceedings in

the Case of Margaret, commonly
called Peg, &c. Lond. 1761, 12mo.
By Dr. Adam Fergusson. See
Scott's Prose Works, 12mo. vol.

xix. p. 336.
— St., Queen of Scotland. The

Idea of a perfect Princesse, in the
Life of St. Margaret, Queen of Scot-

land. Whereunto is annexed, a

Postscript, proving his Majestie's

(Charles II.) Right and Title to

the Crown of England. Paris, 1661,
8vo.

Reed, 4822, 3s. 6d. White Knights,
307,5s. Roxburghe, Suppl.636,U. Bright,
18s. Bliss, 1?. lis.

L'Idee d'une Reine parfaite en la Vie de
Marguerite Reine d'Escosse, auec lea

Eloges de ses Enfans Danid at Matilde.
Douay, 1660, 4to. Lloyd, 759. lis.

A life of this Saint was written in Spa-
nish by Juan de Soto. Alcala, 1617, 4to.

and in Italian by Guil. Lesley. Ronise,

1675, 8vo. See Leslies, G. L. Soto, J, de.

— of Valois, Queen of Navarre.

A godly Medytacyon of the Chris-

ten Sowle, concerning a Love to-

wardes Cod and hys Chryste, com-
pyled in Frenche by Lady Marga-
rets, Quene of Navarre, and aptely

translated into Englysh by the ryght
vertuose Lady Elizabeth, Dougliter
to our late Soverayne, Kyng Henri
the VIII. Imprinted in t lie yeare
of ourLorde 1548, in Apryll, 12mo.
A copy is in the Malone < Collection. Tho

volume contains an ' Epystle dedycatory
to the ryght vertuose and Christenly
leined yonge Lady Elizabeth.1 klacklet-
teb. Dent, pt. i. 734, morocco, 82, Tyssen
in Dec. 1801,92 tOs. 6d. Bright, wanting
title, 1/. lis. Bliss, wanting B leaves,

12. 10s.— Loud. II. Denham, 1668, 12mo.
BLACK LBTTEB, A to Q i v. in eiglits. The
Epistle dedicatory is signed . I ames, Can-
celler. The, title Of this edition staled
it to he ' by the Right 1

1 igh and moal
virtuous Princess Elizabeth, of Eng-
land, France, and Ireland, yueeu Ac.
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Whereunto is added Godly Meditations,
set forth after the Alphabet of the Queries
Majesties name.' The Monument of Ma-
trones, by Thomas Bentley, with the
omission of the Epistle, by Bale, &c.

He ptameron, or the History of the For-
tunate Lovers, translated by R. Codring-
ton. Lond. 1654, 12mo. Strettell, 885,
21. 2s White Knights, 2591. 21. 8s. 'Phis

translation is dedicated to ThO. Stanley,
Esq.

The Ileptameron. By Margaret of Na-
varre. A Series of Tales, now first Trans-
lated from the original Text. Lond.
(Holm's extra Volumes) 1856, post 8vo.
portrait, 3s. fa'd.

Le Tombeau de Marguerite de Navarre,
en Distiques Latins, fait par les trois

Soeurs, (Anne, Marguerite, et Jane Sey-
mour,) Princesses d'Angleterre.&traduitz
en Grec, Italien et Francoys. Paris, 1551,

fvo. portrait of Margaret of Valois in

wood, on back of title. Heber, 21. 2s.

Sotheby's in 1819, 21. 8s.

The first edition of this curious volume
was in Latin, under the following title :

—

' Annse, Margafitse, Joanse, sororum vir-

ginum heroidum Anglorum in mortem
divse Margeritse Valesia}, Navarrornni
reginse hecatodisticon, et alioruru car-

nina. Parisiis, 1550, sm. 8vo. Itcontains
several distichs which were altered in

the French edition.

The Grand Cabinet Counsels unlocked-
Lond. 1(356. Bliss, orig. bind. 15s. Again,
with new title, as ' Memorials of Court Af-

fairs, and growth and continuation of the
Civil Wars in Fiance, betwixt the Hu-
guenots and the Papists. Translated by
Codrington.' Lond. 1658, sm. 8vo.

The Memorials of Margaret de Valoys,
first Wife to Henry the lVth, King of

France and Navarre, compiled in French
by her own Royal Hand, and translated

into English by K(obert) C(odrington)
Lond. 1650, 8vo.—Lond. 1652, 8vo— Lond.
1662, 8vo.

The Life of Marguerite d'Angouleme,
Queen of Navarre. From unpublished
Sources. By Martha Walker Freer.
Lond. 1854, post 8vo. 2 vols, fronts.

— of Anjou. See Baediee,
Mich. Phetost, A. F.

•— Countess of Richmond. See

Fisher, Bp., p. 799.

Margarot, Maurice. Histoire

d'un Voyage qui a dure pres de

cinque Ans. Lond 1780, 8vo. 2

,

vols.
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Margetts, George. ITorary Ta-
bles for shewing by Inspection the

apparent diurnal Motion of the
Sun, Moon, and Stars, the Latitude
of a Ship, &c. corresponding with
any celestial Object. Lond. fol.

5s.

Engraved on copper-plate?;
Longitude Tables for correcting the Ef-

fect of Parallax and Refraction. Lond.
(1790), 4to.— Lond. (1793), folio.

Maria Misera Miseranda, or, a
brief Relation of the Life and Death
of an unfortunate young Maid in

the county of Desmond in Ireland,

together with the most horrid Mur-
der of her Lover, an Englishman,
committed by the Father of the

said Yirgin. Lond. 1674, 4to.
Nassau, pt. ii. 362, 41.

Mariana, R. F. F. John de. The
general History of Spain, from the

first Peopling by Tubal, to the
Death of K. Philip III. To which
are added two Supplements. The
whole translated from the Spanish
by Captain J. Stevens. Lond. 1699,
folio.

A good translation of a valuable histo-

rical work. Roxburghe, 8157, 9s. Broc-
kets 2078, 12s. Marquis of Townshend.
2214, 14s. large paper, llibbert, 5220,
18s. Sotheby's in 1824, 21. 3s. Steevens,
1596, russia, 21. 15s.

Marigny, Abbe de. The His-
tory of the Arabians, with Notes,

Tables, and an Index. Translated

from the French, with additional

Notes by Nugent. Lond. 1758,

8vo. 4 vols.

Steevens, 1620, 12s. Hibbert, 5086, 16s.

Willett, 1580, 21. 4s.

Mariner, William. An Ac-
count of the Natives of the Tonga
Islands, in the South Pacific Ocean,
with an original Grammar and
Vocabulary of their Language.
Compiled and arranged from his

Communications, by John Martin.

The second Edition, with Addi-

tions. Lond. 1818, 8vo. 2 vols,

front.
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A very full, accurate, and interesting

picture of the manners and character of

a singular people, drawn from long and
attentive observation on the spot.—1817,

8vo.2vols. Strettell,872, l/.5s. Hibbert,

5087, 11. 5s. Drury, 2555, 12. 6s.

MARiTfi, Gio. Bat. A Poem on
the Slaughter of the Innocents,

translated by T. R. Lond. 1675,

8to.
Bindley, pt. ii. 1788, K. Charles the

Second's copy, lis. Hibbert, 5090, 11. Is.

Echo. See Stanley, Thomas.
Sospetto d'Herode, translated by Cra-

shaw. (Included in the Complete Works
of Crashaw, edited by W. B. Turnbull.
Lond. J. R. Smith, 1858, 12mo. 6s.)

Marintjs. Vita S. S. Marini

Episcopi Hibernio-Bavari, Mar-
tyris, et Aniani Archdiaconi confes-

soris, conscripta per Job. de Via.

Monachii, 1679, 4to.

Sotheby, 1833, 31. Is. A copy in the
Grenville Collection.

Mariti, Abbe. Travels through
Cyprus, Syria, and Palestine : with

a general History of the Levant.

Translated from the Italian. Lond.
1791-2, 8vo. 3 vols.

On all that relates to Cyprus this work
is peculiarly interesting and full. Rox-
burghe, Suppl. U14, lis. Willett, 1581,

2 vols. 12s. 6d.

Marjoreybanks, George. An-
nals of Scotland, from the Year
1514 to the Year 1591. Edinb.

1814, 8vo.
Edited by J. G. Dalyell, Esq. Bright,

5s. 6d. See Majobibanks.

Markka m, Francis. The Booke
of Ilonovr, or five Decads of

Epistles of Ilonovr. Lond. 1625,

fol.

Pp. 200, dedicated to King [Charles I.]

It contains 50 Epistles, each decade of
which has its separate dedication. Gor-
donstoun,1605, 6s. Reed, 3350, 6s. Bright,
fine, 9s.

Five Decades of Epistles of War. Lond.
1622, folio. Bright, Is. Bliss, 10s.— Gcrvase, or Jarvis, or Jervis.

Various Works.
Gervase Markham commenced author

and poet in the reign of Q. Elizabeth.
II o appears, says Harte, 'to be the first

English writer who deserves to be called

a hackney writer. All subjects seem to

have been alike easy to him : yet as his

thefts were innumerable, he has now and
then stolen some very good things, and
in great measure preserved their memory
from perishing.' The following is ex-

tracted from Baker's Biographia Drama-
tica. 'Mem. That I, Gervase Markham,
of London, Gent, do promise hereafter
never to write any more book or books to

be printed of the diseases or cures of any
cattle, as horse, oxe, cowe, sheepe, swine,
and goates, &c. In witness whereof I

have hereunto set my hand the 24th daie
of July, 1617. Gervis Markham.' His
baptismal name is printed indifferently

with a G, an I, or a J.

A Discovrce of Horsmanshippe. Lond
by I(ohn) C(harlewood) for Rich. Smith,
1593, 4to. L, in fours. Dedicated to his

father, ' Ma. Rob. Markham of Cotham
in the County of Nottingham, Esq. by
Jeruis Markham,' after which, ' To the
Gentlemen Readers.'— 1596, 4to. 5s.

The Gentleman's Academy, 1695. See
Barnes, Juliana.
The most Honorable Tragedie of Sir

Richard Grinvile, Knight. Lond. Brinted
by J. Roberts for Richard Smith, 1595,

16mo. An heroic poem, dedicated to Lord
Montioy, succeeded by three sonnets.

(Sold at West's sale in 1773, for 12s. 6d.)

Bindley, pt. ii. 1798, 401. 19s. now in the

Grenville Collection. The only other copy
known is in the Malone Collection, Bod-
leian Library.
The Poem of Poems, or Syons Muse,

contayning the divine Song of King So-

lomon, divided into eight Eclogues, Lond.
1595, 12mo. Dedicated to Miss Elizabeth
Sidney, daughter of Sir Philip Sidney. In
the Malone Collection.— 1596, 16mo. S«!
Walton's History of English Poetry, iv.

143-4.

How to chuse, ride, traine and dyet
both hunting and running Horses, &c.
Lond. 1596, 4to—Loud. 1599, 4to— Lond.
1606, 4to.

Devoreux. Vertues Tears for the
Losse of K. Henry 111. of France; and
the untimely Death of Walter Devoreux,
who was slaine before Roan in Fraunce
First written in French by Madam Ge-
nevefve Petau Maulette, and paraphraa-
tically translated into English by Jervis
Markham. Lond. by J. Roberts tor

Thomas Millington, 1597, 4 to. Inscribed
to Dorothy, Countess of Northumberland,
and Lady Penelope Rich, the sisters of
Walter Devoreux. Brand, 4M3s. lleber,

pt. viii. SI. 6s.

The Teares of the Beloved : or, the
Lamentation of Saint lohn. concerning
the Death and Passion of Christ [OBUS
our Saviour. Loud, by Simon Stafford,

I600j 4I». Twenty leaves. Lloyd, 787,
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21. 5s. Heber, pt. i. 4588, 21. 5s.

;
pt. viii.

21.
;
pt. viii. 3?. (is.

How to travne ami teach Horses to am-
ble. Loud. 1(505, 4to.

Ariosto's Conclusions of the Marriage
of Rogero and Rodomantho, the nover-
conquered Pagan ; written in French by
Phillip Des Portes, and paraphrastically
translated by G. M. According toRitson,
licensed to Nicholas Ling in 1598. It was
printed under the title of Rodomonts
Furies, in 1606, 4to. and dedicated to Lord
Monteagle. Printed by V. S. for Nicho-
las Ling, 1607, 4to. Jolley, 1844 (unique).
The English Arcadia, alluding his be-

ginning from Sir Phil. Sydnes Ending.
Lond. 1607, 4to. Steevens, 1207, lis.

Ariosto's Satires, 1608, 4to. Claimed
by Robert Tofte. See Toftb.
The second and last Parte of the first

Booke of the English Arcadia, full of
various Deceptions and much inter-

changeable Matter of Wit. Lond. 1613,
4to. Gordonstoun, 1579, 17. 2s.

Cavelarice, or the English Horseman.
Lond. 1607, 4to. The imprint is on the
title to the second book.— n. d. 4to. In-
glis, 957, 8s. White Knights, 2712, 13s.

—Newly imprinted, corrected and aug-
mented, with many worthy Secrets not
before knowne. Lond. 1617, 4to. This
work is divided into eight books sepa-
rately, and with distinct titles. The se-

cond and third books are dated 1616.

The Dumbe Knight. A pleasant Co-
medy, acted sundry Times by the Children
of his Maiesties Reuels. Written by
Jaruis Markham. Lond. 1608, 4to. A—

K

1, in fours, A 1 blank. Sre Machin.
The famous Whore, or Noble Courte-

zan : containing the lamentable Com-
plaint of Paulina, the famous Roman
Courtezan, sometime Mistress unto the
great Cardinal Hippolyto of Este, trans-

lated into Verse from the Italian. Loud.
1609, 4to. Bindley, pt. iv. 165, 41. 5s.

Heber, pt. iv. 21. 13s.; pt. viii. 21. lis.

Caldecott, 21. 10s.

Cure for all Diseases in Horses. Lond.
1610, 4to.

Country Contentments : or, the Hus-
bandmans Recreations. Loud. 1611, 4to.

This work is inscribed to Sir Theodore
Newton, Knight. The first Book treats

of Horses, with two new Treatises, the
Arts of Hunting, Hawking, &c. &c. The
second is entitled the English Huswife.
— 1615, 4to.— 1631, 4to. — Fifth edition,

1633, 4to. -Sixth edition. Lond. 1639, 4to.

—1640, 4to — 1649, 4to. Strettell, 1256, 8s.

—1656, 4to.— Newly corrected, enlarged,
and adorned with many excellent addi-

tions, 1675, 4to. pp. 96.

The English Husbandman;' two parts.

Lond. 1613, 4to. Haworth, 939, 10s. 6d.—

1614, 4 to.— Newly reviewed, corrected and
enlarged, 1635, 4to. Bright, 4s.

The! seconds Book of the English Hus-
bandman. Lond. 1614, 4to.

The Pleasures of Princes, containing a
Discourse on the Art of Fishing with the
Angle: and of breeding the Fighting
Cocke. Lond. 1615, 4to.—1635. Sotheby's
in 1823, 11. 6s.

Methode or Epitome : wherein is shewed
his approved Remedies for all Diseases
whatever incident to Horses, &c. Lond.
1616, 12mo.—1623, 12mo.—1641, 12mo.
The Countrey Farme, 1616. See Ste-

phens, Charles.
Cheap and good Husbandry, for the

well ordering of all Beasts and Fowls.
Lond. 1614.—1615, 4to.— 1631, 4to.—1648,
4to.—1664, 4to.—Thirteenth edition, 1676,
4to. pp. 165, dedicated to Richard Earl of
Dorset.
Conceyted Letters newlye lade open,

or a most excellent bundle of New Wit.
Lond. 1618. R. Alsop, 4to. Black letter.

See Letters. M. G.
A Farewell to Husbandry. Lond. 1620,

4to.— 1621, 4to—1625, 4to.—1631, 4to.—
1638, 4to.— 1649, 4to — Now newly the
tenth time revised, &c. 1676, 4to. pp. 130,
dedicated to Bonham Norton, Esq.
Hungers Preuention or the whole Art

of Fowling by Water and Land. Lond.
for Anne Helme, 1621, l2mo. with cuts.
Strettell, 881, 5s.—1655, 12rao. White
Knights, 2605, 11. 6s. Gardner in 1854,
17s. Bindley, pt. ii. 1799, 18s.

Herod and Antipater. a Tragedy. By
Gervase Markham and William Sampson.
Lond. 1622, 4to. Bindley, pt. iii. 519, 6s.

Reed, 8188, 18s. Inglis' Old Plays, 59,
11. lis. 6d. Rhodes, 1613, 13s. Heber,
pt. ii. 4s. 6d.

Honovr in his Perfection ; or, a Treatise
in Commendation of the Vertues and re-

nowned vertuous Vndertakings of the
illvstrious and heroicall Princes Henry
Earle of Oxenford, Henry Earle of South-
ampton, Robert Earle of Essex : and the
euer praiseworthy and much honoured
Lord, Robert Bartve, Lord Willoughby
of Eresby : with a briefe Chrouology of
theirs and their Auncestours Actions.
And to the eternall Memory of all that
follow them now, or will imitate them
hereafter, especially those three noble
Instances, the Lord Wriouthesley, the
Lord Delaware and the Lord Mountioy.
Lond. 1624, 4to. The Dedication is signed
G. M. Gordonstoun, 1604, 21. 12s. 6d.
Nassau, pt. ii. 1596, 71. 10s. Heber, pt.viii.

II. lis. Gardner in 1854, 31. 4s.

The Souldiers Accidence, or an Intro-

duction to military Discipline ; also the
Cavalry, or Forms of framing Horse
Troops. Lond. 1625, 4to. Inglis, 948,

4s. 6d.
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Vox Militis, in two l'avts. Lond. 1625,

4to. This is chiefly taken (if not alto-

gether a reprint) from Barnaby Riches
Alarum to England. Gordonstoun, with
the Sonldiers Accidence, 15(50, 10s. 6d.

Inglis, 947, 2s. Bright, 15s.

A Way to get Wealth, by approved
Rules of Practise in good Husbandry and
Housewiferie, &c. &c. I. The husband-

ing and enriching of all sorts of Grounds.

&c. II. The ordering and curing, with
the Natures, &c. of all sorts of Cattell and
Fowle fit for the use of Man, &c. III.

The Office of the. English Housewife in

Physicke, Surgerie, &c. &c. IV. The
Office of Planting, Grafting, and Garden-
ing, &c. &c. The first three books ga-

thered by C. M.-j the last by Mr. Win.
Lawson, for the benefit of the Empire of

Great Britain. Lond. 1625, 4to. 15s.

The Wav to get Wealth. Lond. 1631,

4to. Bindley, pt. iii. 373, lis.—1638, 4 to.

—Lond. 1668, in six Books, 4to. The first

five gathered byG. M.; the last by Mas-
ter W. L. (Wm. Lawson), 4to.—1653, 4to.

—1657, 4to—Fourteenth edition, 1683, 4to.

10s. 6d.

The whole Art of Husbaudrv, in four

Bookes. Lond. 1631, 4to. Reed, 1337,

6s. 6d. Goldsmid, 543, 10s. 6d.

The Inrichment of the Weald of Kent.
Lond. 1631, 4to.—1636, 4to—1649, 4to.—

1664, 4to. Nassau, pt. ii. 142", 9s.—1668,
4to.—1675, 4to. pp. 19, 'dedicated to Sir

George Rivers, Knt. of Chafford in Kent.

The English Housewife. Lond. 1615,

4to.— Lond. 1625, under signature of J. R.

4to.—1631, 4to. -1637, 4to.—1649, 4to. —
Now the eighth time much augmented,

&c. 1675, 4to. pp. 18S, dedicated to Frances,

Countess Dowager of Exeter.

The Countrymans Recreations. Lond.

1633, 4to — With the Art of Angling.

Lond. 1654, 4to. 15s.

The Art of Archerie. Lond. 1634, 12mo.

with a frontispiece. Haworth, 741, 11. 8s.

Inglis, 901, morocco, 11. Is. Heber, pt. vi.

15s. Gardner, in 1854, 17s.

The faithfnll Farrier, discovering some
Secrets not in Print before. Lond. 1635,

8vo.—1638, 8vo.—1619, 4to—1667, 4to.

The Masterpiece of Farriery, &c.

Lond. 1636, 4to.—1656, 4to. Fonthill, 254,

lis—1662, 4to—1675, 4to—1710, 4to.

Masterpiece revived : containing all

Knowledge belonging to the Smith. Far-

rier or Horse-leach, &C., with the Conn-

tryman's Care for his other Cattle, &c,
ir,d the Compleat Jockey. Lond. 1683,

4to.

Souldier's Grammar. Lond. 1639, 4to.

Heber, pt v. 9s.

The Soldier's Exercise, in three BookB,

Third edition. Loud. 1643, 4to. Heber,

pt. v. 8s. 6d.
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The Country Housewife's Garden. Lond.

1648, 4to.

The Perfect Horseman. Published by
Lancelot Thetford. Lond. 1680, 4to. with
a frontispiece. Nassau, pt. i. 2193, 6s.

—

1684. Towneley, pt. i. 552, 4s. 6d.

The Gentleman's accomplished Jockey

;

with the compleat Horseman and approved
Farmer. Lond. 1722, I2mo.
The Young Sportsman's Instructor. (A

very diminutive volume.) Sold at the
Golden Ring in Little Britain, n.d. Brode-
ripin 1859,1?. 2s. Reprinted (for T.Gosden,
in 1829.) White Knights, morocco, os.

on vellum. Six copies printed.

Le Marescale, or the Horse-Marshall:
also those Secretts which I practise but
never imparted to any Man. G. M. 18mo.
MS. Quere, if not printed under the

title of ' The faithful Farrier.'

Proceedings, Speeches, &c. relative to

a Challenge sent by Gervase Markham
to Lord Darcy, MS. The quarrel between
Markham and Lord Darcy arose from his

Lordship's dog ' Bowser' having been ' in

danger to be trodden on' by Markham. in

a hunting party at Sir Gervase Clifton's.

On Nov. 27, 1616, Markham was censured

by the Star Chamber, and fined in the

sum of 500/. for sending the challenge.

Markham, Gapt. Kobert. The
Description of that ever to be famed

Knight, Sir Iohn Bvrgb, Colonell

Grenerall of bis Maiesties Annie;

with his last Sendee at the Isle of

Ree and his vnfortnnate Death

there when the Annie had most
need of such a Pilote. Printed

1G28, 4to. (in Verse.)
Fourteen leaves, with port, of Burgh by

Cecil. A notice of the work will be found

in Brydges' Censura Literaria. Gordons-

toun, 1569, 14/. 14s. Bindley, pt. iii. 534*,

15/. ; resold Heber, pt. iv. 61. lis. Now
iu the Grenville Collection.

Memoirs of the Military Transactions

of Sir John Burroughs (or Burgh), Knt.,

Col. Gen. of the King's Armies in the

Expedition to the Isle of Kliee ; with his

Character by way of Elegie, written in

1627. Lond. 1768, 4to.

Markland, Abraham, D.D.

Ptery-plegia, or the Art of Shoot-

ing Plying. Lond. 1727, 8vo.

A curious Poem.— 1735.—1767.

Sermons preached in the Cathedral

Church of Winchester. Loud. 1729, 8vo.

2 vols. 8s.

— Abraham. Poems on his Ma*
jesly's Birth and Restoration, Ida

Highness Prince Rupert's, and 111"

Duke of Albemarle's naval Virtu-
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vies, the late great Pestilence and
Fire of London. Lond. 1667, 4to.

Bliss, 11. 2s. Caldecott, 11. 6s.

Markland, James Heywood. A
Letter to the Earl of Aberdeen,

K.T., P.S.A., on the Expediency of

attaching a Museum of Antiquities

to that Institution. Lond. 1828, 8vo.
Pp. 19. See Quarterly Review, vol.

xxxviii.

Remarks on the Antiquity and Intro-

duction of Surnames into England. 1815,
4to. Archseol. vol. xviii.

Remarks on the early Use of Carriages
in England, and on the Modes of Travel-
ling adopted by our Ancestors. 1828, 4to.

Archseol. xx. plates.

Remarks on English Churches. Oxf.

1842, 12mo. 6s. 6d—Third edition. Oxf.

1843, 12mo.— Fourth edition. Lond. Mur-
ray, 1649, 12mo. 6s. 6d.

On the Reverence due to Holy Places.

Lond. 1845, 12mo. 2s. — Third edition.

Lond. 1846, fcap. 8vo. 2.s.

See Chester Mysteries. The Introduc-
tion lias been reprinted in Boswell's edi-

tion of Malone's Shakespeare, 1821.— Jeremiah. De Grsecorum
quinta Declinatione imparisyllahica,

et inde formata Latinorum Qupps-

tio grammatica. 1761, 4to.
Forty copies printed for presents. Bind-

ley, pt. iii. 562, 8s. This valuable gram-
matical treatise was reprinted with Mark-
land's edition of Euripidis Supplices Mu-
lieres, 1763, &c.

Epistola critica, in qua Horatii Loca
aliquot et aliorum Veterum emendantur.
Cantab. 1723, 8vo. An excellent work.
Williams, 1181, morocco, 12s. Heath, 5s.

fine paper. Dent, pt. i. 1383, russia, 8s.

Williams, 1182, mor. 11. 7s. A copy is in

the British Museum, with MS. notes by
R. Hentley.
Remarks on the Epistles of Cicero to

Brutus, and of Brutus to Cicero, with a
Dissertation upon four Orations ascribed

to M. T. Cicero, viz. 1. Ad Quirites post
Reditum. 2. Post Reditum in Senatu. 3.

Pro Domo sua, ad Pontifices. 4. De Ha-
ruspicum Responsis, &c. with Notes, &c
Lond. 1745, 8vo. Gosset, 3349, 8s. Heath,
4170, 10s. 6d. large paper. In this work
Mr. Markland attempts to prove that all

the above pieces are spurious, and the
work of some sophist.

Marlborough, John Churchill,

Duke of. Life and military His-

tory of. Lond. 1754, folio.

White Knights, 2774, with plates and
portrait inserted, morocco, 41. 5s.

Journal of the Duke of Marlbro's
Marches, Battles, &c. By John Millner.
Loud. 1733, 8vo. Roxburghe, 8628, 3s.

White Knights, 2607, 16s.

The Conduct of the Duke of Marl-
borough during the present War, with
original Papers. Lond. 1712, 8vo. Rox-
burghe, 8520, 5s. ; 8521, with Remarks by
a M.P. lis.

The Anthem performed at the Funeral
of the Duke of Marlborough, set to Music
by Honancini. folio. White Knights, 2775,
21. 5s.

The History of John, Duke of Marl-
borough. Loud. 1741, 8vo.

Histoire de J. Churchill, Due de Marl-
borough (composte parMadgett, revue et
r£dige par l'Abb6 H. Dutens.) Paris,

1806, 8vo. 3 vols. Written by the com-
mand of Buonaparte, with a view to exalt
his own victories upon the defeats of the
generals of Louis XIV. Heber, pt . ii.2s.

Despatches, 1702-12, edited by Sir Geo.
Murray. Lond. 1845, 8vo. 5 vols. 51., re-

duced to 21. 2s.

Military Life of, by Sir Archibald Ali-
son. Lond. and Edinb. 1847. 8vo. 18s.

Life of, by Macfarlane, 12mo.— By
C. W. tiuck. Lond. (Murray's Family Li-

brary) 1839, 18mo.—red. Tegg, 1849, 3s. 6d.

See Campbell, John. Coxe, William.
Lediard, Thomas. Macqueen, J.

— Sarah, Duchess of. The Opi-
nions of Sarah, Duchess Dowager
of Marlborough, published from
her original MSS. Ediub. 1788,
12mo.

Edited by Sir David Dalrymple, Lord
Hailes. Gough, 2302, 11. 2s. White
Knights, 2613, 11. 10s. Constable, 381,
5s. 6d. Boswell, 2089, 5s. 6d. Hibbert,
5094, 6s. 6d. Bindley, pt. ii. 2535, with
her autograph inserted, 11. 7s. Roxburgbe,
8525, 18s. Bliss, 13s.

The secret History of Queen Zarah and
the Zarazians. Lond. 1705. Two Parts.
White Knights, 2620, morocco, 11.—Fourth
edition, Lond. 1745, 8vo—1749, White
Knights, 2621, 10s. Bliss, 8s.

Histoire secrete de la Reine Zarah et des
Zaraziens, ou la Duchesse de Marlborough
deroasqu^e. Imprim^e dans le Royaume
d'Albigion, 1708 — Oxford (Hollande),
1711-12, 12mo. 2 pts. in 1 vol. 5s. This
edition has a key.

The Lives and Characters of the
Duchess of Marlborough's four Daughters
(viz. the Duchess of Montague, the
Countess of Bridgwater, the Countess of
Sunderland, and the Lady Vise. Reyalton),
with their Portraits and other Grub Street
Anecdotes. 1710. See Miscellanies, 1,753.

The Duchess of Marlborough's Vision.
1711, folio.

5 B
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Marlborough, Duch. of

—

contd-

An Account of the Conduct 01 the Dow-
ager Duchess of Marlborough, from her
first Coming to Court to the Year 1710.
Lond. 1742, 8vo. privately printed, large
paper. Bliss, 6s. 6d. Written by Nath.
Hooke, the Roman Historian, on behalf
of the Duchess, by whom he is said to

have been handsomely paid.—Another
edition, 1742, 8vo. Bindley, pt. i. 23, with
Ralph's Answer, 7s. Hibbert, 5093, 12s.

North, pt. i. 5, 3s. 6d. Drury, 2559, with
Ralph's Answer, 8s. 6d. Willett, 1583,
with the answer, lis. An essay on this

subject by Dr. Sam. Johnson appeared
in the Gentleman's Mag. for 1742.

A Review of a late Treatise entituled
An Account, &c. Loud. 1742, 8vo.
A Continuation of the Review of a late

Treatise, &c. Lond. 1742, 8vo.
A full Vindication of the Duchess

Dowager of Marlborough. Lond. 1742,
8vo.

The other Side of the Question. Lond.
1742, 8vo.
The Sarah-ad ; or, a Flight for Fame, a

burlesque Poem. Lond. 1742. White
Knights, 2618, 11.

Memoirs of Sarah, Duchess of Marl-
borough. 1744. White Knights, 2610,
lis.

The Life of the Duchess of Marlbo-
rough, with Remarks on her Will. Loud.
1745, 8vo.

Verses upon the late D— ss of M— , by
Mr. P. Printed for W. Webb near St.

Paul's, 1746. A single sheet. This cha-
racter of Atossa is one of the printed lies

of the day.
The Character of a certain great

Duchess deceased, by a certain great Poet
lately deceased (Alex. Pope). See his
Epistle on the Characters of Women, 1.

115, et seq. This character was an inser-
tion, added with no great honour to the
poet's gratitude. It is reprinted in the
eighth volume of the Harleian Miscellany.

In the Grunville Library is a Collection
of Satires on the Duchess. See Catalogue,
vol. ii. p. 307.

Private Correspondence, edited by Mrs.
Thomson. Lond. 1837, 8vo. 2 vols", port.
10s. 6d.

Memoirsofthe Duchess of Marlborough.
By Mrs. Thomson. Lond. ls.ii), 8vo. 2
vols. 10s. 6d.

See. Miscellanies, 1753.

Marlborough Gems.—Gemma
Antiquse. Choix de Pierres anti-

ques gravees tie son Cabinet. Lond.
1781-90, folio, 2 vols.
One hundred copies printed for pre-

fientt). This fine collection ofGems,made

by George Spencer, third Duke of Marl-
borough, was formed principally of the
cabinets of Lady Betty Germaine (valued
at70002M the 'Cupid and Psyche' alone,
the finest antique intaglio extant, at500?.,
presented by her Ladyship to the Duke) ;

and that collected by Wm. Ponsonby, se-
cond Earl of Besborough, who sold it to
the Duke for 5000?. The plates were exe-
cuted by Bartolozzi, &c. The Latin ex-
position to vol. i. was written bv Jacob
Bryant, and the French translation by
Dr. .Maty; that to vol. ii. by Dr. William
Cole, and the translation into French by
Louis Dutens. Dent, pt. ii. 759, morocco,
63?. Hibbert, 5222, mor. 71?. 8s. Sothe-
by's in May, 1820, 73?. 10s. Sotheby's in
Dec. 1822, 93?. 9s. Combe, 4462, morocco,
98?.

Marlborough Garland, a real

Anecdote from common Life. 1795,
4to.

White Knights, 2713, 7s.

Marleburgh, James, Earl of.

Fair Warnings to a careless World
;

with the last words of 140 of the
most learned Persons of England,
&c. Lond. 1665, 4to.

Bliss, Is. 6d.

Marlin. See Merlin.
Marloe, C. See Marlowe.
Marlorat, Augiistiii. Prophe-

tic® et Apostolicae, id est, totius

diuinoe ac canoniea' Scripture The-
saurus, Ordine alphabet ieo digestus.

Ex Augustini Marlorati Aduersariis
a Guliel. Feuguereio in Codicem
relatus. Lond. 1574, folio.

This work hath the approbation of Abp.
Parker, and the Queen's privilege. The
works of this eminent protestant divine,
who is classed among the reformers of
the church, are now in little estimation.
A catholike and ecclesiasticall Exposi-

tion of the holy Gospell after S. Matluu a,

translated out of Latino into Engli.she by
Thomas Tymme Mynister. Lond. 1570,
folio. Dedicated to ' Sir William Brooke,
Lord Cobban). Lorde Warden of the
Cinque Fortes.'

I 'ravers on the Psalmes, translated by
Rodolpb Warcnp. Lond, 1571, 16mo.
A catholike Exposition vpon the Reuo-

lation of Sainct [ohn. Lond. Bynneman,
1574, 4to. Dedicated to BIr Walter Mild-
may, Knyghte.' l'oi. 318, besides title,

Table, Faultes, 18 leaves. Set c.w.vin.
A catholike and ecclesiastical Expos!
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tion of the b"ly Gospell after S. John.
Lond. 1575, folio. Dedicated to 'Lord
Thomas Earle of Sussex,' &c.
A catholike and ecclesiasticall Exposi-

tion of the holy Gospell after S. Marke
and Lake, translated by Thomas Timme.
Lond. 1583, Ito. pp. 341, 11. Is.

A catholicke and ecclesiasticall Exposi-
tion on S. Judo, translated by J. D., Mi-
nister. Lond. 15S4, 8vo. Inglis, 902, 3s.

A Treatise of the Sinne against the

Holy Ghost. Translated out of French.
Lond. by John Allde, 1585, 16mo. C, in

eights.
Enchiridion Locorum communium theo-

logicorum ex Marlorati Thesauro, &c.
Lond. 15S8, Svo.

Marlow, Isaac. Controversie of

Singing brought to an End. Lond.

1696, 8vo.
Sotheby's in 1824, 15s.

Truth soberly Defended, in a Reply to

Benjamin Keach, concerning Psalm Sing-

ing. Lond. 1692, Svo. 5s.

— Jeremiah. A Book of Cyphers
or Letters reversed ; very pleasant

and usefull for Engravers, Chacers,

and Others. Engraved by N.

Glascock. Lond. 1683, 8vo.

Marlowe, Christopher. Works
(edited by George Robinson, Esq.)

Lond. Pickering, 1826, post 8vo.

3 vols.

Works, with Notes, and some Account
of his Life and Writings, by the Kev.
Alex. Dyce. Lond. Pickering, 1850, post

8vo. 3 vols, large PAPER, 12 printed. An
entirly new Text, formed on a Collation of

the early Copies.
' Kit Marlowe is beyond comparison the

finest of the neglected dramatists.'
Tamburlaine the Create, who, from the

state of a Scythian shepheard, became a
most puissant andmightye monarque, and
(for his tyranny and terrourin wane) was
tearmed ' The Scourge of God,' devided
into two tragicall discourses. Lond. by
Richard Jones, 1590, Svo. A to I, in

eights. In the Malone Collection at Ox-
ford. Roxburghe, 51. 15s.; bought by
Kemble, now in the Devonshire Collec-

tion.—Another edition, two parts, Lond.
1605-6, 4to. Inglis' Old Plays, 92. 12s.

Roxburghe, 1605, pt. I. only, 12s. Part II.

date 1606. Heber, both parts, 4,1. 10s.

Jolley, 2 pts. 51. 15s. In the British Mu-
seum Catalogue, Tamburlaine the Great,

1605, is attributed to John Marston.
The Tragedie of Dido, Queene of Car-

thage. Written by Christopher Marlowe
and Thomas Nash, Lond. by the Widowe

Orwin, for Thomas Woodcocke, 1594, 4to.

Dr. Wright, in 1787, 16(. I6s„ purchased
by Mr. Malone, and now in the Bodleian.

A copy, purchased by Henderson the
actor of Yardley the bookseller for

lour-pence, in the Kemble Collection,

Steevens in 1800, (presented to him by Is.

Reed, Esq.) 171. ; resold, Roxburghe in

1812, 17*. 17s.
;
purchased by Sir E. Brydges,

resold Hcber, in 1834, 391. A copy is in

the Bridgwater Collection. A transcript

made by Henderson, afterwards Steevens',

then Forsters', Sotheby, 1860, russia.

The true Tragedie of Richarde Duke of

Yorke, and the Death of good K ing
Henrie the Sixt, with the whole Conten-
tion betweene the two Houses Lancaster
and Yorke, as it was sundrie Times acted
by the Right Honourable the Earl of

Pembroke his Servants. Lond. by P. S.

(Peter Short), 1595, 8vo. G. Chalmers,
unique, 13H. See Richard III. Shaks-
PEAKE.
The troublesome Raigne and lamentable

Death of Edward the Second, King of Eng-
land. &c. As it was publickly acted by
the Earle of Pembroke his Servauntes.
Lond. by Richard Bradocke for William
Jones (1598), 4to. Copies in the British

Museum and Malone's Collection.—1604.
—1612, for Roger Barnes, 4to. Heber, pt.

ii. 11. 3s.—1622, 4to. Rhodes, 1614, 19s.

Roxburghe, 5402, 11. 6s.

The tragical History of the Life and
Death of Doctor Faustus. Lond. 1604, 4to.

First edition, in the Malone Collection.

Lond. by G. E. for John Wright, and are
to be sold at Christ Church Gate.—1609,
4to. black letter (unknown to Mr. Dyce
in 1850), 14 leaves. A copy in the Ham-
burg Public Library.—Lond. for J.Wright,
1611, 4to. Heber, pt. ii. 71. 10s. These
two differ materially from after editions.

—Lond. 1616, 4to. black letter.— Lond.
1619, 4to. Inglis' Old Plays, 60, 21. 14s,

In the title-page is a woodcut of Mepho-
stophilus (played by Edward Alleyn) in

his dramatic costume.—With new addi-

tions. By Ch. Mar. Lond. 1624, 4to. A
—H 3, in fours, black letter.—1631, 4to.

Roxburghe, 5401, 11. 16s.—Printed with
new Additions, with several new Scenes,
together with the Actors Names, Lond.
1663, 4to. with a frontispiece. Hibbert,
5192, 10s. Rhodes, 1616, 21. 16s.

Hero and Leander, begunne by Chris-
topher Marloe and finished by George
Chapman. Lond. 1606 (third edition), 4to.

pp.96. Sir M. M. Sykes, pt.ii. 400,9£.9s.

Bright, cropped, 31. 4s. Bibl. Anglo.Poet.

487, 151.—1609, 4to. Reed, 6976, 17s.—1613.
Heber, pt. iv. 11. 15s. Caldecott, 11. 2s.

—1629, 4to. Heber, pt. iv. 10s.—Midgley,
3l,5s. Utterson, 2l.9s. Heber,pt.iv. 11. 8a.;

pt. viii. 11. 16s.— 1637, 4to. pp. 80. Heber,
pt. viii, 18s. Hibbert, 5191, 21. 18s. Inglis,

5 B 2
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Marlowe, Chris.— continued.

958, with plates by Faithorue inserted,

morocco, 3^. 13s. 6d. l?ibl. Anglo-Poet.

488, 41. 4s.—The first two Sestiads only

were written by Marlowe, and these were
first printed, Lond. E. Blount, 1598, 4to.

Heber, pt. viii. 41. 6s. This edition has no
divisions or arguments, as afterwards
when completed by Chapman, and printed

in 1606, 4to. ; a copy of which is in the

Malone Collection.—New edition, revised

and corrected, with a critical preface by
S. W. Singer, Esq. Chiswick, 1821, 12mo.
The famous Tragedy of the Rich Jew of

Malta. Written by "Christopher Mario.

Lond. 1633, 4to. Field, 291, 10s. 6d. Bos-

well, 1968, 10s. 6d. Roxburghe, 5403, 15s.

Bindley, pt. iii. 524, 16s. Rhodes, 1615,

11. Is.— With a preface by W. Shone.
Lond. Reynell and Son, 1810, 8vo. 2s. 6d.

Lust's Uominion.orthe LasciviousQueen,
aTragedie. Written by Christofer Marloe,

Gent. Lond. 1657, 12mo. Rhodes, 1617,

8s. Field, 292, 8s. 6d. Nassau, pt. i. 2196,

9s. Roxburghe, 5404, 9s. 6d. Bindley, pt.

ii. 1962, 11. 9s.— 1661, 12mo. Rhodes, 1618,

6s.

The Massacre at Paris, with the Death
of the Duke of Guise. Lond. by E. A. for

Edward White, 12mo. no date. A—D 6,

in eights, A 1 blank. Inglis' Old Plavs,

62, 10?. 10s. Bindley, pt. ii. 1961, 81. 13s.

Perry, pt. ii. 722, 11?. 5s. ; resold Heber,
pt. ii. 2/ 3s. A copy in the Malone Col-

lection, Bodleian Library. A MS. tran-

script by Ritson, with an account of Mar-
lowe and his works. Roxburghe, 5105,

41. 4s.

Marlowe's Plays (8) were printed, with
some few introductory notices, by Ox-
berry, in his ' Theatre,' between 1818 and
1829, and were afterwards collected into

one volume, with a general title, un-

dated.
Marlowe's Poems have recently been

edited by Mr. Rob. Bell, in his anuotated
edition of the British Poets.

Epigrammes and Elegies by J. D. and
C. M. See Davies, John.

See Coluthus. Lucan, M. C. Ovid.

Mar-martin. See Martin Mar-
prelate.
Makmet, M. de. Entertain-

ments of the Court at Paris, en-

glisched by Thomas Sainterf. Lond.

1658, 8vo.
Boswell, 1803, 5s. 6d. G. Chalmers, 8s.

Marmion, Shaekerley. Cupid
and ' Psyche, an cpick Poem. Lond.
1037, 4 to.

With an engraved title-page Nassau,
pt. ii. 143, lis. Heber, pt. viii. 2/. 16s.—

1638, 4to, with a frontispiece. Sotheby's
in March 1817, Gl. 16s. 6d—New edition,

edited by S. W. Singer, Esq. Chiswick,
1820, 12mo. In this reprint several pas-
sages aie omitted.
Hollands Leaguer, an excellent Comedy.

Lond. 163-', 4to. Bindley, pt. iii. 525, 6s.

Roxburghe, 5410, 7s. 6d. Inglis' Old
Plays, 63, 14s. Heber, pt. ii. 7s. 6d.

—

1633. 4to.

A fine Companion, a Plav. I.ond. 1633,

4to. Boswell, 1695, 3s. Roxburghe, 5409,

5s. 6d. Heber, pt. ii. 6s. 6d.

The Antiquarv, a Comedy. I.ond. 1641,

4to. Boswell, 1694, 3s. Roxburghe, 5408,
5s. Heber, pt. ii. 5s. 6d. Reprinted in

Dodsley's Collection of Old Plays. Ant.
a Wood mentions an edition of the date
of 1633.

Cupid's Courtship; or, the Celebration
of a Marriage between the God of Love
and Psiche. By S. M. Loud. 1666, lOmo.
A 4 leaves, B to F, in eights.

Marmontel, J. F. Memoirs,
written by himself; containing his

literary and political Life, and
Anecdotes of the principal Charac-

ters of the eighteenth Century.

Lond. 1805, 12mo. 4 vols. 12s.—Se-
cond edition, 1806.
Moral Tales, translated by C. Dennis

and R. Lloyd. Lond. 1781, 8vo. 3 vols.—
Lond. and Perth, 1792, 12mo. 4 vols.

—

Lond. Cadell, 18-'0, 12rao. 3 vols. 10s. 6d.

New Moral Tales, translated from the
French, 1792, 12mo. 2 vols.— Second edi-

tion improved. Lond. 1794, 12mo. 4 vols.

10s.

Tales of an Evening, followed by the
Honest Breton. 1792, 12mo. 2 vols.

The Incas, or the Destruction of Pern.

1777, 12mo. 2 vols.— Second edition, 1814,

18mo. 2 vols.

Belisarius, translated by F. Ashmore.
Lond. 1789, 8vo.— Lond. 1820, 12mo. 3s. ;

with plates, 6s. Frequently reprinted in

small forms.

Marmor Norfolciense. Sec

JonNSON, Samuel, LL.D.
Marmor Sandvieense cum Com-

mentario et Notis a J. Taylor,

LL.D. Cantab. 1743, 4to.

Gough, 3786, ruor. 11. lis. 6d. Heath,
4661, 10s. 6d.

Marmora Arundelliana, &c. See

OXFORD.
Marmtun Family. See Banks,

T. C, p. 109.

Mahni.y, Phil. de. The Beehive
of the Romish Church, translated
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by George Gilpin. Lcmd. 1578,

12mo.
Reprinted, Lond. 1623, 24mo.

Mahoccus Extaticus, or Bankes
Bay Horse in a Trance ; a Dis-

course set downe in a merry Dia-

logue betweene Bankes and his

Beast : anatomizing some Abuses
and bad Tricks of tins Age, '&c.

By John Dando, the Wiredrawer of

Hadley, and Harrie Runt, Head
Ostler of Bosomes Innc. Lond.
for Cuthbert Burby, 1595, 4to.
With a woodcut. Gordonstoun, 1586,

13/. 2s. 6d., resold Saunders' in 1818,

102. 10s.. Bindley, pt. i. 745. 13/. 5s.,

resold Perry, pt. i. 393, 9/. 9s. Jolley,

16?. 16s. Reprinted for the Percy Society,

No. 47, q. v. in Appendix. A notice of

this curious tract will be found in Reed'b
edition of Shakespeare, vol. vii.

Marottes a vendke, ou Tribou-

let Tabletier. Lond. 1812, fcp.

8vo. 10s. 6d.
Selected from many works of great

rarity. Ou pink or coloured paper. Six
copies printed. Goldsmid, 490, 12. lis. 6d.

White Knights, 2630, 13s. lleber, pt. vi.

9s.

Mar-People, Sir Martin. His
Coller of Esses, 1590, 4to.

In verse. King and LocheVs in March,
1810, 5s. 6d.

Marprelate. See Martin Mar-
prelate. Penry, John.

Marriage.—The Fyftene Joyes

of Maryage. Lond. by W. de

Worde, 1509, 4to.
One hundred and forty-one leaves, ex-

clusive of the title-page and fly leaf at the
end. Heber, pt. iv. 10/. 5s.

The Payne and Sorrowe of euyl Mary-
age. Lond. by W. de Worde, (1509), 4to.

Four leaves. Heber, pt. iv. 41. 10s. Re-
printed for the Percy Society, No. 3. See

Appendix.
A Complaynt of them that be to soone

maryed. Loud, by W. de Worde, (1535),

4to. Thirteen leaves ; unique. Heber,
pt. viii. 11/.

A Complaynte of them that ben to late

raaryed. Lond. by W. de Worde, (1535),

4to. Eight leaves. Heber, pt. iv. 41. 2s. 6d.

The Marriage of Wit and Wisdom, an
ancient Interlude, edited by J. O. Hani-
well, Esq. for the Shakespeare Society,

No. 31. See Appendix.

L'Abua de Marriage. 1641, oblong 4to.
51 plates by Crispin de Pas. With me-
trical descriptions in French, Dutch, and
English ; the preface is signed by the en-
graver. Heber, pt. iv. 1422, mor. U. 13s.
Marriage a la Mode, in six Cantos,

being an Explanation of Hogarth's Prints.
Loud. 1746, 8vo. Field, 1507, 5s.
The Married Men's Feast to all who

master their Wives. 1671, 4to. Bindley,
pt. iii. 383, XI. 12s.

A Treatise concerning the Use and
Abuse of the Marriage bed. 1727. See,
Defoe, Daniel.
Hymen, or the Ceremonies used in

Marriage by every Nation in the World,
shewing the Oddity of some, the Absur-
dity of others, and the Drollery of many.
Lond. 1760, 12mo. 5s.

Marriage and Wiving. See Tofte, R.
A Description of the Land of Wedlock.

Lond. 1802, 12mo.
See Gata, Louis de. Lignac, M. Ma-

trimony. Niccholes, Alex.

Marriot, John. The great Eater
of Grayes-Inne, or the Life of Mr.
Marriot the Cormorant ; with many
pleasant Stories of his Travels into
Kent and other Places. By G. F.,
Gent. Lond. 1652, 4to.
Pp. 41, with title, frontispiece, and To

the Reader, two leaves. Bindley, pt. ii.

1621, 14/. Is. resold Hibbert, 5196, 41.

A Letter to Mr. Marriot, from a Friend
of his : wherein his Name is redeemed
from that Detraction G. F. Gent, hath
indeavoured to fasten upon him, by a
scandalous and defamatory Libell, intitu-
led The great Eater of Grayes Inne, or
the Life of Mariot the Cormorant, &c.
Lond. 1652, 4to. Four leaves, including a
woodcut, representing G. F. Gent, asking
pardon of Marriot, under which are six
lines commencing ' Oh I confesse my
fault, forgive therefore,' &c.
The English Mountebank : or, a phy-

sical Dispensatory. By J. Marriot, of
Gray's-Inn, Gent. Lond. 1652, 4to. Four
leaves, including a woodcut of Marriot,
with four verses, commencing ' If thou
observ'st these Rules, and tak'st my Phy-
sick,' &c.
The above articles relative to ' the Cor-

morant' are in the British Museum. Two
' copies of verses' on him will be found in
the works of Charles Cotton, Esq.

Maeriott, Rev. William. The
Antiquities of Lyme and its Vici-
nity. Stockport, 1810, small 4to.
Pp. xii and 399, index 3 pages, also 15

plates at pp. 154, 200, 202, 217, 224, 231,
253, 303, 306, 308, 318, 324, 354, 364 and
375.
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Maehyat, Frederick, Oapt. R.N.

Code of Signals for the use of Ves-

sels employed in the Merchant Ser-

vice. Lond. 1837, 8vo. 10s. 6d —
Eighth edition, entirely revised

and corrected. Lond. 1841, 8vo.

10s. 6d.

This admirable invention is now
in use in the royal and mercantile

service, not only of this country

but of foreign nations. Captain

Marryat twice received the public

thanks of the Shipowners' Society

for it, and upon its being trans-

lated into French, Paris, 1840,

was complimented by Louis Phi-

lippe with the cross of the Legion

of Honour.
— Frank Mildmay, or the Naval

Officer. Lond. 1829, post 8vo. 3

vols. 1/. lis. 6d.—Colbum's Stand-

ard Novelists, 1 838, 12mo. 6s. Re-
issued 1850, 3s. 6d.—Cheap edit.,

Routledge, Is. 6d.

— King's Own. Lond. Colburn,

1830, post 8vo. 3 vols. 11. lis. 6d.—
Bentley's Standard Novels, 1838,

12mo. 6s. Reissued, 1849, at 3s.6d.

—Cheap edit., Routledge, Is. 6d.

— Newton Forster. Lond. Bent-

ley, 1832, post 8vo. 3 vols. l/.lls.6d.

—Bentley's Standard Novels, 1838,

12mo. 6s. Reissued, 1849, 3s. 6d —
Cheap edit., Routledge, Is. 6d.

— Peter Simple. Lond. Saun-

ders & Otley, 1833, post 8vo. 3 vols.

11. lis. 6d — Bentley's Standard

Novels, 1838, 12mo. 6s. Reissued,

1819, 3s. 6d.—Cheap edit., Rout-

ledge, Is. 6d.

— Jacob Faithful. Lond. Saun-

ders & Otley, 1835, post 8vo. 3

vols. 11. lis. 6d.—Bentley's Stand-

ard Novels, 1838, 12mo. 6s. Re-
issued, 1849, 3s. 6d.—Cheap edit.

Routledge, Is. 6d.

— Pacha of Many Tales. Lond.
Saunders & Otley, 1835, post 8vo.

3 vols. 11, lis. 6d. — Bentley's

Standard Novels, 1839, 12mo. 6s.

Reissued, 1849, 3s. 6d—Cheap edit.

Routledge, Is. 6d.

— Japhet in Search of a Father.

Lond. Saunders & Otley, 1836, post

8vo. 3 vols. 11. lis. 6d*.—Bentley's

Standard Novels, 1839, 12mo. 6s.

Reissued, 1849, 3s. 6d.— Cheap
edit., Routledge, Is. 6d.

— Midshipman Easy. Lond.
Saunders & Otley, 1836, post 8vo.

3 vols. 11 lis. 6d. — Bentlev's

Standard Novels, 1838, 12mo. 6s.

Reissued, 1849, 3s. 6d. — Cheap
edit., Routledge, Is. 6d.

— Pirate and Three Cutters, il-

lustrated with 20 engravings, from
drawings by Clarkson Stanfield,

R.A. Lond. Longman, 1836, 8vo.

11. lis. 6d.—Fourth edition. Lond.
Bohn, 1851, 15s.— Fifth edition,

same plates, 1854, 8vo 10s. 6d.

—

New edition, with same plates, and
Life of the Author. Lond. (Bonn's

Illustrated Library), 1860, 5s.

— Snarley Yow, or the Dog-
Fiend. Lond. Colburn, 1837, post

8vo. 3 vols. 11. lis. 6d.—Bentlev's
Standard Novels, 1839, 12mo. 6s.

Reissued, 1849, 3s. 6d. — Cheap
edit., Routledge, Is. 6d.

— Phantom Ship. Lond. Col-

burn, 1839, post 8vo. 3 vols.

11. lis. 6d. — Bentley's Standard
Novels, 1810, 12mo. 6s. Reissued,

1849, 3s. 6d—Cheap edit., Rout-
ledge, Is. 6d.

— Diary in America, with Re-
marks on its Institutions. Two
Series. First Series. Lond. Long-
man, 1839, post 8vo. 3 vols.

11. lis. fid.—Second Series. Lond.
Longman, 1839, post 8vo. 3 vols.

1/. lis. 6d.

— Olla Podrida. Lond. Long-
man, 1840, post 8vo. 3 vols.

]/. lis. fid.— Bentley's Standard
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Novels, 1841, 12mo. 6s.—New edi-

tion, Bohn, in the Press.

— Poor Jack, illustrated with

46 line wood engravings, after the

designs of Clarkson Stanlield, R.A.

Lond. Longman, 1840, 8vo. 14s.

—

Second edition (stereotyped). Lond.
Bohn, 1842, 9s.— New edition,

same plates. Bohn, 1859, 8vo. 6s.

— Joseph Rushbrook, or the

Poacher. Lond. Colbum, 1841, post

8vo. 3 vols. 1/. lis. 6d.—Bentk\'s
Standard Novels, 1842, 12rno. 6s.

Reissued, 1849, 3s. 6d. — Cheap
edit., Routledge, Is. 6d.

— Percival Keene. Lond. Col-

burn, 1842, post 8vo. 3 vols.

11. lis. 6d.— Bentley's Standard

Novels, 1843, 12mo. 6s. Reissued,

1849, 3s. 6d.—Cheap edit., Rout-

ledge, Is. 6d.
— Travels and Adventures of

Monsieur Violet, in California, So-

nora, and Western Texas. Lond.

Longman, 1843, post 8vo. 3 vols.

1/. lis. 6d.—Bentley's Standard

Novels, 1844, 12mo. 6s. Reissued,

1849, at 3s. 6d.—Cheap edit., J.

Hodgson, Is. 6d.
— Masterman Ready, or the

Wreck of the Pacific. Written for

young people (for his own chil-

dren). Lond. Longman, 1811,

12mo. 3 vols. 11. 2s. 6d.—New edi-

tion, with 92 wood engravings.

Lond. 1853, 12mo. 2 vols. 12s.—
New edition, in 1 vol. 93 wood
engravings. Lond. Bohn, 1857,

12ino. 6s. Reissued, with the same

engravings, in Bonn's Illustrated

Library, 1860, post 8vo. 5s.

— Privateer's Man, one hundred

years ago. Adventures by Sea ami

Land, in civil and savage Life, one

hundred years ago. Lond. Long-

man, 1844, 12mo. 2 vols. 12s.—
Second edition, with 8 plates, in

1 vol. Lond. Bohn, 1859, 12mo.
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6s. Reissued in Bohn's illustrated

Library, 1860, post 8vo. 5s.

— Settlers in Canada. Written
for young people. Lond. Long-
man, 1844, 12mo. 2 vols. 12s.

—

New edition, with 10 engravings

on steel, in 1 vol. Bohn, 1854, 6s.

Reissued in Bohn's Illustrated Li-

brary, 1860, post 8vo. 5s.

— Mission, or Scenes in Africa.

Written for young people. Lond.
Longman, 1845, 12mo. 2 vols.

12s.—New edition, with Illustra-

tions by John Gilbert, in 1 vol.

Lond. Bohn, 1856, 12mo. 6s. Re-
issued in Bohn's Illustrated Library,

1860, post 8vo. 5s.

— Children of the New Forest.

Lond. Hurst, 1847, 12mo. 2 vols.

10s.—New edition, in 1 vol. Rout-
ledge, 12mo. 5s.

— Little Savage. Lond. Hurst,

1847, 12mo. 2 vols. 10s. — New
edition,inlvol. Routledge, 12mo. 5s.

— Valerie ; an Autobiography.

Lond. Colburn, 1849, post 8vo. 2

vols. 11. Is.—Cheap edition, hi 1

vol. Routledge, 12mo. Is. 6d.

Captain Marryat, who died in

1848, was one of the most pleasing of

our romance writers, and especially

excelled in Naval Stories. Among
his later woi'ks worthy of especial no-

tice is his Masterman Ready, which

has all thecharm ofRobinson Crusoe,

and will ever be a prime favourite

with young people. It was the first

of a series of books especially de-

signed for the rising generation, and
with which he is known to have

taken more pains than with any of

his previous writings. He was edi-

tor of the Metropolitan Maga-
zine (which had been commenced
by the poet Campbell) from 1832

to 1836 inclusive, during which

period some of his most popular

Novels were first published in its

pages.
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Maes and Venus.—The Loue
and Complayntes betwene Mars and
Yenus. AVestmoster for me Julianus

Notarii, 4to.
Black letter. Fourteen leaves. Rox-

burghe, 3285, 601. resold Sir M. M. Sykes,

pt. ii. 401. 421. 10s. 6d. resold Heber,
pt ii. 1383, 22;. 10s.

The Diversions of Mars and Venus
;

consisting of several Love Stories, as told

by little Cupid to divert Venus his Mo-
ther, being chiefly real Intrigues, with

some modern Amours of Greenwich
Parke, Tuubridge, Bath, &c. 1710, 12mo.
With woodcut frontispiece.

Marsden, William, D.C.L.,

F.R.S., &c. The History of Su-

matra. Third Edition, revised and
enlarged. Lond. 1811, 4to. with

maps and plates in atlas folio, pub-

lished at 31. 13s. 6d. reduced

11. lis. 6d.
' A perfect model for Topographic and

Descriptive composition : but as we had
little or no intercourse with the north-

eastern coast of Sumatra, his account

could only be very general and imperfect.'
— Quart. Rev. First edition, 1783, 4to.

Fonthill, 754, 10s. Willett, 1608, 17s.

Heath, 2(548, 1/. 15s.— Second edition, 1784,

4to. Hibbert, 5197, 16s.

A Catalogue of Dictionaries, Vocabu-
laries, Grammars and Alphabets. Iu two
Parts. Lond. 1796, 4to. pp. 154, with
title, &c. Only 60 copies, privately printed.

Heber, pt. vi. 1/. 12s. Dent, pt. ii. 720,

21. lis.

A Dictionary of the Malayan Language;
in two Farts; Malayan and English and
English aud Malayan. Loud. 1812, 4to.

2/. 2s.

A Grammar of the Malayan Language,
with an Introduction aud Praxis. Lond.
1812, 4to. 11. Is.

The Dictionary and Grammar have
been translated into German and French,
by C. P. J. Elout, Harlem, 1824, 4to.

Numismata Orientalia Illustrata. The
Oriental Coins of his own collection de-

scribed and historically illustrated. Loud.
1823-5, 4to. 2 vols, plates, 81.

Miscellaneous Works. Lond. 1834, 4to.

Bibliotheca Marsdeniana Philologica

et Orientalis. A Catalogue of Books and
Manuscripts collected with a View to the

General Comparison of Languages, and
to the Study of Oriental Literature. This
extremely valuable Collection, with other
Works, was bequeathed to King's Col-

lege, London. Privately printed. Lond.
1827. Heber, pt. vi. a. 12s.

Memoirs of a Malayan Family, written
by themselves. Translated. Lond. 1830.

4to.

A Brief Memoir of his Life and Writ-
ings, drawn up by himself, with Notes
from his Correspondence only. To which
is usually attached : Maon and Moriar,
a Tragedy, written at Sumatra. Lond.
1838, 4to. Eyton, 1?. 5s. Printed for pri-

vate distribution only; edited by his wi-
dow (a daughter of Sir Ch. Wilkins, now
Mrs. Col. Leake).

See also Marco Polo.
Several curious treatises by Marsden

will be found in the Publications of the

Oriental Fund, in Appendix; Philosophi-

cal Transactions of the Royal Society;

Royal Society of Literature ; Asiatic So-

ciety of Calcutta; Archseologia ; Asiatic

Researches.

Marsh, H. A new Survey of

the Turkish Empire and Govern-

ment. Lond. 1633.
White Knights, 2632, morocco, 15s.

— Herbert, Bishop of Peter-

borough. A Course of Lectures ;

containing a Description and sys-

tematic Arrangement of the several

Branches of Divinity ; with an Ac-

count of the principal Authors who
have excelled at different Periods

in theological Learning. Camb
1809-23, Svo. pts. i. to vii.

An important work, indispensably ne-

cessary in every theological library. It

embraces almost every topic of biblical

criticism and interpretation, and also the

genuineness, authenticity and credibility

of the Scriptures; aud is particularly

valuable for its biographical and critical

notices of the principal writers who have
treated on these subjects.—New edition.

Lond. 1838, Svo. in one vol. 12s.

An Essay on the Usefulness and Neces-
sity of Theological Learning to those

who are designed for Holy Orders. 1792,

4to.

The Authenticity of the five Books of

Moses considered; being the Substance
of a Discourse lately delivered before the

University. Camb. 1792, 4to. Is. (id.

Lettei3 to Mr. Archdeacon Travis, in

Vindication of one of the Translator's
Notes to Michaelis's Introduction and in

Confirmation of the I (pinion, that a Greek
Manuscript now preserved in the Publlo
Library of the University of Cambridge,
is one of the Seven which are quoted by
ft, Stephens at l John v. 7. With m
Appendix, containing a Review of Mr.
Travis's Collation of the (iieek MSS
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Marsh, Ep.

—

continued.
which lie examined in Paris; an Extract
from Mr. Fappelbaum's Treatise on tlie

Berlin MS. : and an Essay on the Origin
and Object of the Velesian Headings.
Leipzig, 1795, Svo. Sotheby's in 1824,
1/. '.is.

An Examination into the Conduct of

the British Ministry relative to the late

Proposal of Buonaparte. 1800, 8vo.
History of the Politics of Great Britain

and France, from the Time of the Confer-
ence at Pillnitz to the Declaration of

War against Great Britain. With an
Appendix and Postscript. Lond. 1800,

8vo. 2 vols. 10s. 6d.

The History of the Politics of Great
Britain and Fiance vindicated from a late

Attack by Win. Belsham. Lond. 1801,

Svo 3s.

A Dissertation on the Origin and Com-
position of the three first canonical Gos-
pels. Camb. 1801, 8vo. 5s. [Incorporated
in the second edition of Marsh's transla-

tion of Micha;lis.]

Letters to the anonymous Author of
' Remarks on Michaelis and his Commen-
tator.' 1802, 8vo.

The Illustration of the Hypothesis
proposed in the Dissertation on the Ori-
gin and Composition of our three first

Canonical Gospels ; with a Preface and
Appendix, being a Rejoinder to the ano-
nymous Author of 'Remarks on Micha?lis

and his Commentators.' Lond. 1803, 8vo.

4s.

A Defence of the Illustration of the
Hypothesis. 1804, Svo.

A Letter to the Conductor of the Cri-

tical Review on the Subject of Religious
Toleration. Camb. 1810, 8vo. Is. 6d.

Thf National Religion the Foundation
of National Education; a Sermon preached
at the yearly Meeting of the Children
educated in the Charity Schools in and
about London. Lond. 1811, 4to. Fre-
quently reprinted.— Sixth edition. Lond.
1813, 8vo.

Vindication of Dr. Bell's System of

Tuition. Lond. 1811, Svo.

' A History of the Translations which
have been made of the Scriptures, from
the earliest to the present Age, through-
out Europe, Asia, Africa and America.
Lond. 1812, Svo. 4s.

A Letter to the Rt. Hon. N. Vansittart,

being an answer to his second Letter on
the British and Foreign Bible Society.

Lond. 1812, Svo. 2s.

An Inquiry into the Consequences of

neglecting to give the Prayer Book with
the Bible, Camb. 1912, 8vo. 2s. 6d.

Lettei of Explanation to the Dissenter
and Layman, who has lately addressed

liimsolf to the Author on the Views of
the Protestant Dissenters. 1813, 8vo.

Letter to the Rev. P. Gandolphy in

Confutation of the Opinion that the Vital
Principles of the Reformation have lately
been conceded to the Church of Rome.
1818, Svo.
A Reply to the Strictures of the Rev.

Isaac Milner, D.D. Camb. 1813, Svo.

3s. 6d.

A Sermon preached before the Univer-
sity of Cambridge. 1813, 4to.

Two Letters to the Rev. Chas. Simeon
on Baptism. 1813-14, Svo.
Primary Charge at Landaff. 1817, 8vo.

2s.

A comparative View of the Churches
of Rome and England. Camb. 1814, 8vo.
6s.—The second edition, with an Ap-
pendix. 1816, 8vo. 8s. 6d.—Third edition.
Lond. 1841, 12mo. 6s.

Primary Charge at Peterborough. 1820,
8vo. Is. 6d.
Hone Pelasgicse. Part the first. Con-

taining an Inquiry into the Origin and
Language of the Pelasgi, or the ancient
Inhabitants of Greece ; with a Disserta-
tion on the Pelasgic or jEolic Digamnia,
as represented in the various Inscriptions
in which it is still preserved ; and an
Attempt to determine its genuine Pelas-
gic Pronunciation. Camb. 1815, Svo. 7s. 6d.
LXXXIII Questions to Candidates for

holy Orders, with illustrative Replies in

the Form of Essays. Lond. 1821, Svo. 6s.

Lectures on the Criticism and Inter-
pretation of the Bible, with two preli-

minary Lectures : to which are now added
two Lectures on the History of Biblical
Interpretation. Lond. 1838, 8vo.

Lectures on the Authenticity and Cre-
dibility of the New Testament, and on the
Authority of the Old Testament ; with an
Appendix of Tracts. Lond. 1840, 8vo.

See Mich^lis.
Marsh, John. His Mickle Monu-

ment raised on Shepherds Talkings,

in moderate walkings, in divine

expressions, in human transgres-

sions (in verse). Anno Dom. 1645,
4to.

Lloyd, 790, 11. 4s. Heber, pt. iv. 11. Is.— John. Memoranda of the

Parishes of Hursley and North
Baddesley, in the County of South-
ampton. Winchester, 1808, royal

8vo.
Not published. Collation.—Title, half-

title and dedication, 3 leaves ; advertise-
ment, 2 leaves, memoranda, 63 pages,
half-title and dedication, 2 leaves ; memo-
randa, 32 pages, also 4 plates by J. Powell,
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Marshal, Rev. Ebeuezer. The
History of the Union of Scotland

and England, stating the Circum-

stances which brought that Event-

forward to a Conclusion, and the

Advantages resulting from it to the

Scots. Edinb. 1794, 8vo. 6s.

— Humphry. Arbustum Ame-
ricanum : the American Grove,

or an alphabetical Catalogue of

Forest Trees and Shrubs, Natives

of the American United States, ar-

ranged according to the Linntean

System. Philadelphia, 1788, 8vo.

3s.— Joseph. Travels through

Holland, Flanders, Germany, Den-

mark, Sweden, Lapland, Russia,

the Ukraine, and Poland, hi the

Years 1768-70. Lond. 1772, 8vo.

3 vols.
Fonthill, 2043, 19s.

Marshall, John. Royal Naval

Biography, or Memoirs of the Ser-

vices of all the Flag-Officers, Rear-

Admirals, retired Captains, Com-
manders, &c, from 1760 to 1835,

written by themselves ; with His-

torical and Explanatory Notes, 8vo.

12 vols. Lond. 1823-35, pub. at

8?. 8s. reduced 3/. 3s.

— Rev. Charles. A plain

and easy Introduction to the

Knowledge and Practice of Gar-

dening, with Hints on Fish Ponds.

Fifth Edition, enlarged. Lo»d.

1814, 8vo. 9s.

First edition. Lond. 1796, 8vo.

— Charles. Reports of Cases in

the Court of Common Pleas from

Michaelmas Term 54 George ILL
to Michaelmas Term 57 George

III. Lond. 1814-18, royal 8vo. 2

vols. 21. 10s.

— George. A compendious
Treatise in Metre, declaring the

first originall of Sacrifice, and of

buylding Aultars and Churches and

of the first Receiving the Christen

MAR

Fayth here in England. Lond. J.

Cawoode, 1554, 4to.
A Poem of the greatest rarity. It is a

severe attack on the Reformers. A copy
is in the Lambeth library. Evans, March
7, 1841, 202. 5s. resold, Bright, 21?. 10s.

Mabshaxl, H. History of Ken-
tucky, its Discovery, Settlement,

&c. Frankfort (Kentucky), 1824,
8vo. 2 vols. 1?. Is.

— John. The Life of General
George Washington. Lond. 1804-7,

4to. 5 vols, maps and plans.
Prefixed is a compendious view of the

colonies planted by the English in North
America. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 482, 21.

Hibbert, 5198, 21. 8s. Drury, 4558, 21. 18s.
Duke of York, 3162, 3?. 3s.— Lond. 1804-7,
8vo. 5 vols. 12. 5s.—New edition, in 2 Vols.
8vo. Philadelphia, 1S30, 11. 5s.

— Nathaniel, D.D. On the
Penitential Discipline of the Pri-

mitive Church for the first 400
years after Christ. Lond.- 1714,
8vo. 9s.

New edition. Oxford, 1844, 8vo. 6s.— Serj. Samuel. Treatise on the
Law of Insurance, in four Books.
Third Edition, with Corrections and
Additions by C. Marshall. Loud.
1823, royal 8vo. 1/. 15s.
A valuable and well-digested work.

— Stephen, B.D. The Godly
Man's Legacy to the Saints upon
Earth, exhibited in the Life of Mr.
S. Marshall. Lond. 1670, 4to.
This divine published many sermons.

— Walter. The Gospel Mys-
tery of Sanctification opened, in

sundry practical Directions. Lond.
1692, 12mo.
A posthumous work, frequently re-

printed.

— William. AgriculturalWorks.
Lond. 1778-1817, 4to. and 8vo.
Formerly in considerable estimation.
Minutes of Agriculture, made on a I'arm

<if .'JOO Acres of various Soils, near Croy-
don, Surrey. To which is added, a Digest,
with Drawings of new implements, <tc.

Lond, 1778, 4to.

Experiments and Onsen :it ions concern-
ing Agriculture and the Weather. Lond.
1779, M. i.
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Marshall, Win.

—

continued.
Planting and Ornamental Gardening;

a practical Treatise. Lond. 1785.—Plant-
lug and Rural Ornament. Being a second
Edition, with large Additions, of 'Plant-
ing and Ornamental Gardening, a practi-

cal Treatise.' Lond. 179G, 8vo. 2 vols. —
Third edition, improved, 1803.

The rural Economy of Norfolk. Lond.
1787, 8vo. 2 vols.—The second Edition.
Lond. 1795.—1798, 8vo. 2 vols. Vol. I.

pp. 424. Vol. II. pp. 412.

The rural Economy of Yorkshire. Lond.
1788, 8vo. 2 vols.

The rural Economy of Glocestershire
;

including its Dairy: together with the
dairy Management of North Wiltshire;
and the Management ofOrchards and Fruit
Liquor in Herefordshire, &c. Gloucester,
1789, 8vo. 2 vols.

The rural Economy of the Midland
Counties ; including the Management of

Live Stock in Leicestershire and its En-
virons; together with Minutes on Agri-
culture and Planting,in the District of the
midland Station. Lond. 1790, 8vo. 2 vols.

A Review of ' The Landscape ; a didac-

tic Poem (by R. P. Knight) :' also an
Essay on the Picturesque : together with
practical Remarks on rural Ornament,
Lond. 1795, 8vo.

The rural Economy of the West of Eng-
land : including Devonshire, and Parts of

Somersetshire, Dorsetshire, and Cornwall

;

together with Minutes in Practice. Lond.
1796, 8vo.2 vols. 12s.

The rural Economy of the southern
Counties : comprising Kent, Surrey, Sus-
sex ; the Isle of Wight; the Chalk Hills

of Wiltshire, Hampshire, &c: and includ-

ing the Culture and Managementof Hops,
in the Districts of Maidstone, Canterbury,
and Farnham. Lond. 1798, 8vo. 2 vols.

15s. To the second edition, in 1799, was
prefixed a Sketch of the Vale of London,
in an outline of the rural economy.

Minutes, Experiments, Observations,

and General Remarks, on Agriculture, in

the Southern Counties. A new Edition,

to which is prefixed a Sketch of the Vale
of London, and an Outline of its rural Eco-

nomy: now first published. Lond. 1799,

8vo. 2 vols.

ProposalsforaRurallnstitute, or College

of Agriculture, and other Branches of rural

Economy. Lond. 1799, 8vo.

On the Appropriation and Enclosure of

commonable and intermixed Lauds; with
Heads of a Bill for that Purpose. Toge-
ther with Remarks on the Outline of a

Bill, by a Committee of the House of

Lords for the same Purpose. Loud. 1S01,

8vo.
The Landed Property of England, an

elementary aud practical Treatise ; con-

cerning the Purchase, the Improvement,
and the Management of landed Estates.
Lond. 1804, 4to.

The Management of Landed Estates; a
general Work, for the Use of professional
Men: being an Abstract of the more en-

larged Treatise of Landed Property, re-

cently published. Lond. 1806, 8vo.

A Review and complete Abstract of the
Reports of the Board of Agriculture, from
the several Departments of England.

I

Lond. 1817, 8vo. 5 vols. Published in se-

parate volumes, commencing in 1808.

Marsham, Sir John. Chronicus
Canon iEgyptiacus, Ebraicus, Grae-

cus, cum Disquisitionibus historicis

et criticis. Lond. 1672, folio.

Heath, 2686, 10s. 6d. Willett, 1523,
16s. 6d. A learned work, frequently re-

j

printed abroad, written to induce the be-
lief that all the Jewish rites -were of
Egyptian origin. Witsius, in his ^Egyp-
tiaca, controverts this opinion.— Thomas. Entomologia Bri-

tannica, sistens Insecta Britanniee

indigena, secundum Methodum
Linna*anum disposita. Lond. 1802,

8vo. vol. i. all printed, 14s.

Pp. xxiv and 549.

New title. Coleoptera Britannica. Lond.
1802, 8vo. divided into 2 vols. 30 coloured
plates. Vol. I. pp. 234, with 12 coloured
plates. Vol. II. pp. 235—547, with plates

coloured, 13—30.

Marshman, J., D.D. Claris

Sinica, or Elements of Chinese

Grammar, with a preliminary Dis-

sertation, and an Appendix con-

taining the Ta-Hyoth of Confucius,

with a Translation. Serampore,

1814, royal 4to.
A valuable and beautifully printed

work. Heber, pt. i. 4594, 11. Is.

A Dissertation on the Characters and
Sounds of the Chinese Language. Seram-
pore, 1809, 4to. pp. 116. Heber, pt. ii. Is.

' The first plain, simple, and intelligible

introductory treatise to the Chinese lan-

guage.'— Quart. Review.
See Confucius.

Maksilius of Padua. The De-
fc-nce of Peace, translated out of

Latin into English by Wyllyam
Marshall. Lond. B. Wyer, 1535, foL

Heber, pt. ix. 51. 10s, A copy of this

apology for the defence of Lodowyke,
Emperourof the Romaynes, is in the Bri-

tish Museum. In the preface is a Prayer
for Anne Boulein.
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Maesolliee, Jacques. Histoire

de Henry VJJL. Roi d'Angleterre.

Tans, 1697-8, 12ino. 2 vols. 5s.

This work is esteemed the master-piece
of this entertaining historian.— Paris,

1724. 12mo. 2 vols.

The Life of S. Francis de Sales, trans-
lated by W. H. Coombes, D.D. Shepton-
Mallett, 1812, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Maeston, John. Dramatic and
Poetical Works.
The Scourge of Villanie : three Bookes

of Satyres. Lond. by J. R(oberts), 1598,

16mo. First edition, published anony-
mously. To sig. V 3. Bright, nior. 9/. 5s.

Reprinted in Pieces of ancient English
Poesie, 1764, 12mo. edited by the Kev.
John Bowie.
The Scourge of Villanie, corrected, with

the addition of newe Satyres. Three
Bookes of Satyres. Lond. printed by J.

R(oberts), 1599, 16mo. pp. 120. A tenth
satire is added to this second edition.

Bibl. Anglo-Poet. 466, 51. 10s. Bindley,
pt. ii. 1801, SI. 10s. Geo. Chalmers, pt. i.

SI. 10s. 6d. This was Major Parsons'
copy. Heber, pt. iv. 3/. Is. Bright, made
up with manuscript, 21. 10s. An Answer
to Marston and his Scourge of Villanie was
printed under the title of ' The Whipper
of the Satyre, his Penance in a AVhite
Sheet, or the Beadle's Conputation.' Lond.
printed for Thomas Pavier, 1601, 16mo.
Heber, 41. 6s.

The Metamorphosis of Pigmalion's
Image, and certaine Satyres. Lond. 16mo.
(published anonymously), printed for Ed-
inond Matts, and are to be sold at the
Signe of the Hand and Plough in Fleete
Streete, 1598. At the end of the Satyres
(to which a second title is prefixed) is
' Printed by James Roberts,' 1598. This
volume is dedicated 'To the Worlds
mightie Monarch Good Opinion,' by \V.
K(insayder), the nom, de plume under
which Marston published some of his

early productions. Bright, 3699, wanting
all after p. 70, and the title, 11. 16s. Perry,
pt. ii. 698, with the Scourge of Villanie.

1598, SI. 10s. 6d. Heber, pt. iv. 1493,
witli the Scourge of Villanie, 1599, 41. 16s.

A copy is in the Maloue Collection. The
first poem is printed in ' Alcilia,' a Collec-

tion of Poems, 1628. It is also given in

the volume edited by Howie in 1764. The
rarity of Pigmalion's Image may be ac-

counted for, a:;, from its licentious charac-
ter, the prelates Whitgift and Banerofl
ordered its suppression and destruction
soon after its upp«-a r: :.

Antonio and Mellida. The first part.
I I. 16(1-2, -It". Ilibbort, 5199, 11. Rox-
burghe, 68, 1'. lis. 6d. Heber, pt. li.lZ.7s.

Bright, 12s Reprinted in the second vo-

lume of ' Old Plays,' edited by Dilke, 1816,

8vo.
Antonio's Revenge. The second part

of Antonio and Mellida Lond. 1602, 4to.

Inglis' Old Plays, 64. 1?. 7s. Roxburghe,
5414, 11. lis. 6d. Bright, 16s. Rhodes,
1625, with Antonio and Mellida, 21. 5s.

Heber, pt. ii. 17s.

The Malcontent. First edition, printed
at London by V. S., for Wni. Aspley,
1604, 4to. Dedicated to Ben Jonson. The
leaf at the end containing the Prologue
is often wanting. Roxburghe, 5417, 1/. 10s.

Rhodes, 1629, 1/. 19s. Heber, pt. ii. 17s.

Second edition, [but not so marked], at
London. Printed by V. S., for Win. Apsley,
1604, 4to. Rhodes, 1627, 21. 10s. Heber,
pt. ii. 17s. Augmented by Marston, with
the Additions, played by the King's Ser-
vants, written by Iohn Webster. See
Webster. Reprinted in Dodsley's Col-
lection of Old Plays, and a modernized
edition in Mr. Dyce's Edition of Webster's
works.
Eastward Hoe, by G. Chapman. B. Jon-

son, and I. Marston. Lond. 1605, 4to.

Three editions the same year. See Chap-
man, Geo. Jonson, Ben. A modern text
of this Play is given in Dodsley's collec-

tion. It was altered by Tate in 1685, to

the ' Cuckold's Haven : or, an Alderman
no Conjuror.' Again, in 1752, as ' East-
ward Hoe ; or, the Prentices ;' and again,

1775, by Mrs. Lennox, as ' Old City Man-
ners.'

The Dutch Courtezan, a Comedy. Lond.
1605, 4to. Roxburghe, 5415, 16s. Hib-
bert, 5200, 11. 4s. Inglis' Old Plays, 65,

U. 10s. Rhodes, 162S, 1/. 15s. Heber, pt.

ii. 19s. Revised in 1680, under the title

of 'The Revenge, or, a Match in New-
gate,' and again, about 1746, as ' The Y int-

ner tricked.

Parasitaster, or the Fawn, a Comedy,
Lond. 1606, 4to. Roxburghe, 5418, II. 6s.—
Corrected of many Faults, which by rea-
son of the Author's absence were let slip

in the first edition. Lond. 1606, 4to.

Rhodes, 1629, 11. 13s. Inglis' Old Plays,
(it!, 11. 18s. Heber, pt. ii. 11. 12s. A mo-
dern Text of the Parisitaster is printed in
' old Plays,' vol. ii. edited by Dllke, 1816,
8vo.
The Wonder of Women, or the Trajedie

of Sophonisba, as it hath beeue sundry
Times acted at the Blacke Friers. Lond.
1606, 4to. Heber, pt. ii. U. 14s. A—G 3,
in fours. In the M alone Collection. Mr.
Gilford observes, ' it Is not very probable
that Mr. M. G. Lewis ever looked into
Marston, yet some of the most loathsome
parts of the Monk are to be found in this.

detestable play.'
What you will. Loud, for T. Thorpe,

1607 I to." Hibbert, 6201, 7h. 6d, Rhodes,
1631,11.5s. Roxburghe 6419, 11. 14s. lie-



MAR MAR 1487

Maeston, John

—

continued. \

The Mountebank, a Masque. See second

ber, pt. ii. 11. 8s. A modern text of this Part of Gesta Grayorum in Nichols' Pro-

play is printed in 'Old Plavs,' edited by presses of Queen Elizabeth, edition lsj.i,

Dilke, 1816, 8vo.
The Insatiate Countesse, a Tragedy

Lond. 1613, 4to. Khodes, 1G32, 13s. He-
ber, pt. ii. 19s.— 1616, 4to. Inglis' Old

iii. p. 320; also the vol. on Inigo Jones,
edited by Collier for the Shakspeare So-
ciety in 1848.

Works, Dramatic and Satirical. Re-

Plays, 67,' U. 18s.- 1631, 4to. Boswell, i
P,rinted fr

,

om the original editions, with
Notes, and some Account of his Life and
Writings, by J. 0. llallnvell, Esq. Lond.
1856, post 8vo. 3 vols. 15s. LARGE PAPER.

Gilford, in his edition of Ben Jonson,
styles Marston 'the most scurrilous, filthy,

and obscene writer of his time;' on the
other hand, the Rev. P. Hall styles him 'a
poet of distinguished celebrity in his own
day, no less admired for tho versatility of
his genius in tragedy and comedy, than
dreaded for the poignancy of his satire;

l!i67.5s. Rhodes, 1633, lis. Roxburghe,
5416, 11. Is. Bindley, pt iii. 526, 11. lis.

Heber, pt. ii. 16s. Reprinted, Lond. bv
F. Marshall, 1820, 8vo. 2s. for Mr. J. Boa-
den, to complete the 'Works' issued in

1633, with a reprint of the dedication to

Lady Elizabeth Faulkener prefixed to

that volume, which is often wanting.
Works.—Six Tragedies and Comedies.

Lond. 1633, 12mo. This volume contains
Antonio and Mellida, Antonio's Revenge,
Parisitaster, Wonder of Women, What

|
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you will, and The Dutch Courtezan.
It was issued twice in the same year,

the titles differing; for 'The Puritans
and Prynne' had brought so great an
odium on the Stage, and everything con-

nected with it, that the very name of ]',"'/
,

Tragedy or Comedy was offensive; and RitsonsBibl. Poet. 277-8; the Retrospec-

Shcares, the publisher, found it a bad £™£f™*> \\*^f™',*"
d„"lthe second

speculation to offer it under the obnoxious

Jonson, in the latter, the antagonist of
Hall.'

Notices of Marston and his writings
will be found in Wood's Atlien. Oxon. by
Dr. Bliss, i. 763 5, iv. 856-7 ; Warton's His-
tory of English Poetry, 8vo. iv. 384, &c.

volume of C. Lamb's Works.

title, so changed it to ' Workes, being
,

MAESTON, Robert. Tarn Martis
Tragedies and Comedies collected into i quam Artis Nenia ; or the Soldier's
one Volume.' The introduction to Lady e„«,„„ „„j t „„„„;„„!„ t „„„
,,,. r, . ,T . . r.™n.-j • sorrow ana Leainiiii: s Loss : anKhz. Cane, Viscountess lavvkland, is .... _ ° --. , \
printed in the Introduction of Mr. Hal- !

elegiacall Poem on the Death of
liwell's edition of the Works. Rox-
burghe, 3892, 11. Is. Bindley, pt. ii. 1967,
2/. 16s. Jadis, 38, morocco, 11. 19s. Lloyd,
840, V. 3s. Bishop of Ely, 1308, 11. 16s.

White Knights, 2633, 1Z. 13s.; 2634, 11. lis.

Nassau, pt. i. 2199, 21. 10s. Heber, pt iv.

11. 9s.

Spectacle presented to the sacred Ma-
jestys of Great Britain and Denmark, as
the}' passed through London in 1606. 4to.

MS. in the British Museum, admitted into

HalliweU's edition. Printed in the second
number of 'The Crypt,' edited by P. Hall.

The Lorde and Ladye Huntingdon's
Entertainement of their right Noble Mo-
ther Alice, Countesse Dowager of Darby,
the tiiste Nighte of her Honor's arrival!

at the House of Ashby. MS. Printed in
Mr. HalliweU's edition of the Works.
Published in part, in Nichols' History of
Leicestershire, the Progresses of King
James I., and in Todd's edition of Milton's
Poetical Works.

A Sermon ' preached at. St. Margaret's
in Westminster,' Feb. 1612. 4to. Unques-
tionably by a, different author. See Col-
lier's Poet. Decam. i. 269.

The Newe Metamorphosis or a Feaste of
Faucie, or Poetical Legends. 1660, 4to.
MS. See Brathwait's Barnabee's Jour-
nal, 1820, i. 96. Doubtful.

Thomas, Lord Grey of Wilton.
Lond. 1822, 4to.

Presented to the members of the Rox-
burghe Club by Lord Morpeth. Dent,
pt. ii. 1223, 11. 5s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1642, 61. 6s. The MS. from which this
piece was printed is in the Grenville
Collection.

Maesys, P. de. Histoire de la

Persecution presence des Catho-
liques en Angleterre. 1646, sm.
4to. three Parts, 15s.

Maetel, Peter. An Account of
the Glaciers, or Ice Alps in Savoy.
Lond. 1744, 4to. plates, 4s.

Maeten, Anthony. An Exhorta-
tion to stirre up the Winds of all

her Majesty's faithful Subjects to

defend then- Countrey in this dan-
gerous Time, from the Invasion of
Enemies. Lond. 1588, 4to.
Black letter. Pp. 32, F, in fours.

Reprinted in the first volume of the Har-
leian Miscellany.
The seconde Sounde or Warning of the

Trumpet vnto Iudgement. Lond. 1589,
4to. Inglis, 959, 3s. 6d.
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Marten, Col. Henry. Familiar

Letters to his Lady of Delight , also

her kinde Eetume's, with his Kivall

K. Pettingalls heroicall Epistles.

Published by E Grayton. Oxford,

1633, 4to.

Pp. 9S. Jadis, 321, 1/. 3s. Towneley,

pt. ii. 1128. 12 5s. Reed, 2220,3s. White
Knight*. 2616, 4s. Nassau, pt. ii. 145,

date 1662, 10s. This trash was written by

one of the Parliamentary generals, who
was chiefly instrumental in publishing

King Charles's private Letters.

The familiar Epistles of Coll. Henry
Martin, found in his Misses' Cabinet. The
second Edition. Lond. 16S5, 4to. Pp. 85,

besides a sheet containing the title and

dedication,

— Tho. A Keeonciliation of all

the Pastors and Clergy of this

Church of England. Lond. 1590,

4to.

Martens, G. E. von. Compen-

dium of the Law of Nations, with a

List of all the Treaties, Conven-

tions, &c. 1731-88. Translated,

and the Treaties brought down to

1802, by W. Cobbett. Lond. 1S02,

8vo. 6s.

Martialis, M.V. Epigrammata,

a Th. Farnabio. Lond. excud.

Kingston, 1615, 12mo. 2s. 6d.

Cum notis Farnabii, editio nova. Lond.

excudebat Robertus Junius. Impensis I'hi-

lemonis Stephani et Christophori Mere-

dith, 1633, 12mo. 2s. 6d. On vkllum. A
copy is in Earl Spencer's Library. Re-

printed 1655, 1673, 1677.

Martialis Epigrammata, a Ric. Busbeio,

D.D. Lond. 1661, 12mo. 2s. 6d. In this

edition the obscenities are expunged. Re-

printed 1670 and 1689.

Martialis Epigrammata, Tnterpretatione

et Notis illustr. Vincent Collesso, ad Usnm
Delphini. Lond. 1701, 8vo.—Lond. 1720.

Frequently reprinted.

Martialis Epigrammata (edente M.
Maittaire). Lond. Tonson and Watts,

1716, 12mo. 3s. A neat and correct edition,

with a valuable index. LABOR PAPER.

Heath, 3110, 1/. Ilibhert, 5111, with MS.
notes, &c. by Tunstall, morocco, 11. 2s.

Stanley, 196, mm'. 2/. 6s. Dent, pt. i. 516,

morocco by Roger Payne, 31.

Martialis Epigrammata, in UsumSchola-
Westmonaeterlensls. Lond. 1721, 8vo. 3s.

Edited by Tho. Fitzgerald. Frequently

reprinted.

MAR

Martialis Epigrammata. Glasg. 1759,

12mo. 3s. Foulis edition, in little request.

Martialis Epigrammata. Biim. 1773,

12mo. Baskerville's edition.

M. Val. Martialis Epigrammata in XII
Libras digesta; ut uni sic omnibus Poetis

facem prseferente Jacobo Elphinstonio.

Loud. 1783, 8vo. with a frontispiece by
Bartolozzi. Hibbert, 5110,3s. Dent.pt. i.

1389, 3s. 6d.

M. Valerii Martialis Epigrammata ex
optimarum Editionum Collatione concin-

nata. (ed. Carey.) Lond. 1816, 12mo. Call-

ed the Regent edition.

Translations.

Flowers of Epigrams, from Martial and
others, by Timothy Kendall. Lond. 1577.

See Kendall.
Select Epigrams of Martial, translated

by Tho. May. Lond. 1629. Bindley, pt. ii.

date 1620 (prob. an error), with epigrams
in MS. -11. 12s. 6d. Biudley, pt ii. 1964,

datel 629, bl. 12s. 6d.

Ex I >tio Negotinm : or, Martiall his Epi-

grams translated. With sundry Poems and
Fancies by R. Fletcher. Lond. 1656, Svo.

pp. 276, with port, of Martial by Vaughan,
11. lls.6d. Garrick, 900, 13s. Nassau.pt.

i. 2200, 16s. Bibl. Anglo-Poet. 277, 11 Is.

Sotheby's in 1S57, 11. 16s.

Sales Epigranimatum. Fourteen Bookes

of Epigrams made English by J, Wright.

Lond. 1663, 12mo. Sotheby's in 1863,21. 7s.

Select Epigrams of Martial translated

into English. Lond. 1689, 8vo. with a
frontispiece by Hollar. Bindley, pt. ii.

1966, 15s.

Epigrams of Martial (select), translated

into English by Cotton. Lond. 1695, Svo.

with an engraved title by Hollar, 10s. lid.

Select Epigrams of Martial, translated

and imitated, by William Hay, Esq. ;

with an Appendix of some translated by
Cowley and other Hands. Lond. 1755,

12mo. In these imitations Mr. Hay has

generally preserved the sense, and often

the spirit and turn of Martial. (There

are two editions printed at same time,

one with the Latin text in 12mo., the

other without it in 8vo.) Dent, pt.i. 1390,

10s. Nassau, pt. i. 2201, 16s.

Epigrams from Martial (select), with
Mottos from Horace, translated, imitated,

adapted, and addressed to the Nobility,

Clergy, and Gentry. With Notes, moral,

historical, explanatory, and humorous (by

the Rev. W. Scott). Loud. 1773, 12mo.
Bindley, pt. ii. 1750, 5s. 6d.

The Epigrams of Martial, twelve Books,

with a Comment, by Jas. Elphlnston.

Loud. 17S2, 4to. A wretched translation,

much more difficult to understand than
the original ; nor are the whole given;

the translator having omitted whatever he
could not mystify. Etoxburghe, 2373, lis.
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Imitations of some of the Epigrams of

Martial. In four Parts. By N. B. llalhed.

1793-4, 4to. 10s.

Marzlale, fedelmente tradotto in Ita-

liano da Giuspano Graglia. Lond. 1782,

royal 8vo. 2 vols. 12s. With the Latin
text and notes, Hibbert, 5117, 11. 8s.

Martial's Epigrams (the whole fifteen

books) literally translated into English
Prose, each accompanied by one or more
Verse translations selected from the works
of English Poets, and various other
sources. With a copious Index. Lond.

(Bonn's Classical Library) 1860, post 8vo.

7s. 6d. The first attempt ever made to

give Martial complete in an English form.

Some Account of an ancient MS. of

Martial's Epigrams, illustrated by an En-
graving. By John Graham Dalyell, Esq.

Edinb. 1811, 8vo. 7s. There were several

copies printed on vellum.

Martial.—-The British Martial;;

or an Anthology of English Epi-

grams : being the largest Collec-

tion ever published. With some
Originals. Lond. 1806, crown 8vo.

2 vols. 10s.

Maetial, John. A Treatyse of

the Crosse, gathered out of the

Scriptures, Councells, and auncient

Fathers of the primitiue Church.

Antwerp, J. Latins, 1564, 8vo.
Dedicated to Queen Elizabeth.

A Replie to M. Calfhill's blasphemous
Answer, made against the Treatise of the

Crosse. Louaine, by John Bogard, 1566,

4to. See Calfhill, J. Eulke, W.
Martiloge, or Martyrology.

—

The Martiloge in Englysshe after

the Vse of the Chirche of Salisbury,

and as it redde in Syon [monastery

near London], with Addicyons.

Lond. by W. de Worde, 1526, 4to.

One hundred and fifty-four leaves. Pre-

fixed is an epistle to the devout readers

by the wretch of Syon, R. Whytford.
wherein we learn that he translated it

out of Latin, &c. Maunsell, in his Cata-

logue, p. 71, mentions an edition of this

work without date or printer's name.
Copies are in the British Museum ; Bod-
leian among Gough's Books ; Stonyhurst

College and Lambeth Libraries.

See Martyrs.

Martin, Antonie. Exhortation

to stirre up the Miudes of all her

Mayestie's faith full Subjects to de-

fend their Countrie in this danger-

ous Time. 1588, 4to. 21. 12s. 6d.

Martin, Benjamin. The Na-
tural (and Topographical) History

of England. Loud. 175U-63, 8vo. 2
vols.

With a map of each county. Nassau,
pt. i. 2296, 8s. Towneley, pt. i.743, 5s. 6d.

Bibliotheca technologica ; or, a philolo-

gical library of literary arts and sciences.

Lond. 177G, 8vo.
PhilOBOpbia Brltannica; a system of

the Newtonian Philosophy, Astronomy,
and Geography. Lond. 1753, 8vo. 3 vols.

Young Gentlemen and Lady's Philoso-
phy, in a Survey of the Works of Nature
and Art. Lond. 1781, 8vo. 3 vols.

This author was an eminent optician,

and published many other works in phi-

losophy and mathematics, formerly in

much estimation.— David. The Genuineness of

1 John v. 7, demonstrated by Proofs

which are beyond all Exception.

Translated from the French. Lond.
1722, 8vo. 4s.

1 We must applaud the zeal, though we
cannot always approve the wisdom, of this
worthy defender of Christianity.'

—

Orme.
A critical Dissertation upon the seventh

Verse of the fifth Chapter of St. John's
first Epistle. Translated from the French.
Lond. 1719, 8vo.
An Examination of Mr. Emlyn's Answer

to the Dissertation. Lond. 1719, 8vo.
A second Dissertation by Mr. Martin

in Defence of the Testimony given to our
Saviour by Josephus. Lond. 1719, 8vo.
Mr. Martin was the editor of a French

translation of the Bible, which appeared
at Amsterdam in 1707, folio.— Edward, Dean of Ely. Five
Letters. Lond. 1662, 8vo.
Nassau, pt. i. 2203, 5s. These letters

consist of 1. The Difference between the
Church of England and Geneva. 2. The
Pope's Primacy, as pretended Successor
to St. Peter. 3. The Authority of the
Apostles' Constitutions and Canons. 4.

The Discovery of the genuine Works of
the primitive Fathers. 5. The false

Brotherhood of the French and English
Psesbyterians. Geo. Chalmers, 6s.

— Gregory. A Treatise of

Schisme, shewing that all Catholics

ought in any Wise to abstaine alto-

gether from heretical Conueuticles,

&c. Dvaci, 1578, 16mo.
Bindley, pt. ii. 1943, 13s. 6d. resold,

Heber, pt. ii. II. lis. Geo. Chalmers, 11.

This work was reprinted under the title

of 'Reasons that Catholickes ought in

any wise to abstain from Heretical Con-
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Martin, Gregory

—

continued.
venticles,' in London (though said to be
at Doway, by Wm. Carter), in 15S0, under
the name of John Howlet, (;'. e. Robert
Parsons), and dedicated to Q. Elizabeth,
for which he was tried, cast, and con-
demned at the Sessions-house in the Old
Baily, 10 Jan. 1584 ; and on the next
morrow was drawn from Newgate to Ty-
borne, and there hanged, bowelled and
quartered. See Holinshed's Chronicle.

A Discouerie of the manifold Corrup-
tions of the Holy Scriptures by the He-
retikes of our Daies. Rhemes, Fogny,
1582. small 8vo. Heber, pt. iv. 8s. 6d.

This work was refuted by W. Fulke,
D.D. 8vo. 1583, Bliss, 17s. See Lewis'
History of the Translations of the Bible,

292—4.
A Treatyse of Christian Peregrination.

Wherunto is adioined certen Epistles,

written by him to sundrye his Frendes
Anno Domini 1583, 16mo. Bright, title

torn, 11. 14s. The peregrination occupies

E 1, in eights, with a blank leaf following;

the letters are on 42 leaves, without sig-

natures or numbers.
An account of this eminent Catholic,

who ' was the chief man that translated

the New Testament printed at Rhemes,
1582,' will be found in Wood's Athen.
Oxon.

Martin, Isaac. The Trial and
Sufferings of Mr. Martin, who was
put into the Inquisition in Spain for

the sake of the Protestant Religion.

Loncl. 1723, 8vo. plates.

Hibbert, 5124, 4s. Nassau, pt. i. 2205,

5s. Also in French. Lond. 1723, 8vo.

— James. Disputatio de prima
G-eneratione Corporum simphcium
& concretorum, per Jac. Martiuum,
Scotum. Cantab. 1584, 8vo.
A copy is in the Bodleian Library.— James. Translations from

ancient Irish MSS., with other

Poems. Lond. 1811, crown 8vo.

5s.

— John. An Inquiry into the

State of the legal Polity of Scotland.

Lond. 1791, 8vo. 5s.

Home Tooke, 459, with MS. notes, 41. 4s.

Another edition, enlarged, with the .Ju-

dicial Polity. Lond. 1792, 8vo. Home
Tooke, 460, with MS. notes, 62. 6s.

— John. Bibliographical Ca-

talogue of privately printed Books.

Lond. 1834, 8vo. 1/. Is. front, and
cuts.

large paper. Imperial Svo. the frontis-

piece in colours, 21. 2s. Second edition,

enlarged and continued. Lond. 1854, Svo.

This edition was intended to be in two
volumes, but the death of the author in-

terrupted the second volume. It there-

fore covers only to page 314 of the first

edition, (of course with the necessary ad-

ditions), and omits, among other things,
all the Club Books. The two editions are
therefore necessary to form a complete
work.— M. A Description of t lie-

Western Isles of Scotland : a par-

ticular Account of the Second
Sight : a brief Hint of Methods to

improve Trade in that Country by
Sea and Land. To which is added,

a brief Description of the Isles of

Orkney and Shetland. Lond.
1703. 8vo. Map.

Pp. 392, besides the dedication, preface
and contents. This is the book which,
having been put into the hands of Dr.
Johnson, when very young, by his father,

is supposed to have infused into him the
first desire of visiting the Hebrides, of

which he has given so interesting and
humorous an account. Bishop of Ely,
616, 13s. 6d. Townshend, 2041, 14s. 6d.

Roxbnrghe, 8781, JJ. 5s.— Lond. 1716, Svo.
Second and best edition. Dent, pt, i.

1391, 9s. Nassau, pt. i. 2204, with MS.
notes, 12s Bishop Randolph, 854, 18s.

Heath, 4730, U Is. Bindley, pt. ii. 1810,

11. 2s. Mr. lleberhad two copies of this

vol. ; one with original MS. notes by J.
Toland and Lord Molesworth (pt. ii. 3668,

31. 10s.) ; the other with the same notes
transcribed by Sir P. Thompson, (ii. .".lies',

2/.). The book is reprinted in the third
volume of Pinkerton's Collection of Voy-
ages and Travels.
A late Voyage to St. Kilda, the re-

motest of all the Hebrides, or Western
Isles of Scotland. Lond. 1698, 8vo.

Pp. 158. and six leaves of introductory
matter, with map and plate. This work,
according to 'The History of the Works
of the Learned,' vol. v., was very agree-

able to the curious, especially to such as
have any true taste for natural and ex-

perimental philosophy. Willett, 1682,

12s. 8d. Bindley, li. 2s. Jadis, 86', 7s.—
Lond. 1753, Svo. Best edition. Dent,
pt. i. 1392, 8s. Heath, 4733, 13s. Font-
hill, 2577, 15s. It will be found printed
in the third vol of Pinkerton's Collection
of Voyages and Travels.

— Matthew. The Aurelinn'

Vade Minim, containing an En-
glish alphabetical, and Linnrean
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systematical, Catalogue of Plants

affording Nourishment to Butter-

flies, Hawkmoths, and Moths, and
Moths in the State of Caterpillars,

with the Linnsean and some of the

hest approved English Names of

Insects. Exeter, 1785, 12mo. 6s.

%aktin, R. Montgomery. His-
tory of the British Colonics. Loud.
1834-5, 8vo. 5 vols, maps, U. 4s.
The first volume was reprinted in 1835,

without alterations. — Second edition,
abridged and compressed into one volume,
royal 8vo. (double columns.) Lond. 1838,
pub. 11. 2s. red. 15s. The work was after-

wards recast, with additions, and publish-
ed under the following title :

British Colonial Library ; compris-
ing a popular and authentic Descriptiou
of all the Colonies of the British Empire

;

founded on official and public Documents,
furnished by Government and the Hon.
East India Company. Maps and plates.

—

Lond. 1843, fcap. 8vo. 10 vols. 31. red. to

11. 10s. Each volume was sold separately,
as follows :—

Vol. 1. The Canadas, Upper and Lower.
Vol. 2. New South Wales, Van Die-
men's Land, Swan River, and South
Australia.

Vol. 3. The Cape of Good Hope, Mauri-
tius, and Seychelles.

Vol. 4. The West Indies, Vol. I.—Ja-
maica, Honduras, Trinidad, Tobago,
Granada, the Bahamas, and the Vir-
gin Isles.

Vol. 5. The West Indies, Vol. II.—Bri-
tish Guiana, Harbadoes, St. Lucia. St.
Vincent's, Demerara, Essequibo, Ber-
bice, Anguilla, Tortola, St. Kitt's,
Barbuda, Antigua, Moutserrat, Domi-
nica, and Nevis.

Vol. 6. Nova Scotia, New Brunswick,
Cape Breton, Prince Edward's Isle,

the Bermudas, Newfoundland, and
Hudson's Hay.

Vol. 7. Gibraltar, Malta, the Ionian
Islands, &c.

Vol. 8. The East Indies. Vol. I.—con-
taining Bengal, Madras, Bombay,
and Presidencies.

Vol.9. Ditto, Vol. II.

Vol. 10. British Possessions in the In-
dian and Atlantic Oceans, viz. Cey-
lon, Penang, Malacca, Sincapore,
Sierra Leoue, the Gambia, Cape Coast
Castle, Accra, the Falkland Islands,
St. Helena, and Ascension.

The History, Antiquities, Topography,
and Statistics of Eastern India. Lond.
1833, 8vo. 3 vols. pub. 3/. 12s. red. 1/. Is.

China, political, commercial, and so-
cial ; an oilicial Work by order of Her
Majesty's Government. I.ond. 1847, 8vo.
2 vols, with 6 maps, statistical tables, Ac.
11. 4s. red. 10s. 6d.— Richard. A Speech in the
Name of the Sheriffs to K. James I.

Lond. 1(503, 4to.
A copy is in the British Museum. It is

reprinted in Nichols' Progresses of K.'
James I. An edition reprinted at Edin-
burgh in 1603, in 4to, was priced in a
bookseller's late catalogue at 4/. 4s.

— Thomas, LL.D. A Traictyse

declaryng and plainly proving that
the pretended Carriage of Priestes

and professed Persons is no Mar-
riage but altogether unlawful.
Lond. hy Robert Caly, 1554, 4to.
M m in fours, dedicated .to Q. Eliza-

beth. Home Tooke, 461, lis. 6d. Inglis,
962, 15s. Caldecott, 13s. Heber, pt. v.
9s.; pt. viii. 31.

A Confutation of Dr. John Poynet's
Book, entit. A Defence for the Marriage
of Priests, &c. Lond. 1555, 4to. Heber,
pt. v. both pieces, 11.

See Poynett, John. William of Wyke-
ham.
— Thomas, of Palgrave. The

History of the Town of Thetford,
in the Counties of Norfolk and
Suffolk, from, the earliest Account to

the present Time. Lond. 1779, 4to.
Edited by Richard Gough, who has

affixed a life of the author. Heath, 4624,
12.5s. Willett, 1611, 11. 10s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 483, 18s. Marquis of Towns-
bend, 2180, 11. 13s. Towneley, pt. ii. 1121,
12s. Dent, pt. ii. 721, 13s. Bindley, pt.
iii. 302, 14s. Coltaticm.— Pp. 1-10, and xi-
xviii ; history, pp. 320 ; appendix, index,
errata, and list of (9) plates, pp. 136;
list of books printed by J. Nichols, one
page. Prefixed is a presumed portrait of
the author.

— Thomas. A Circle of the
Mechanical Arts. Lond. 1813, 4to.
plates.

Now of little repute.

— William. The Historic and
Lives of the Kings of England,
from William the Conqveror, unto
the End of the Raigne of King
Henry the Eight. By William
Martyn, Esquire, Recorder of Ex-
eter. Lond. 1615, folio.

5 c
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Reed, 3351, 6s. Gongh, 2503, 8s. Colla-

tion.—Title and complimentary verses,

two leaves; contents, 10 leaves; 'The
Historic,' pp. 1-420; 'The Successions of

the Dukes and Earles, &c.' 29 leaves, in-

cluding the title; The table, — leaves.
— With the Historie of K. Ed. VI. Q.
Mary, and Q Elizabeth, by B. R—Se-

cond edition. I,ond. 1638, folio. Engraved
title by Marshall, and portraits by El-

straeke. &c. from the coppers originally

used for The Baziologia, of course much
worn. Lloyd, 8'20, 11. 2s. Hibbert, 5226,

morocco, 2Z. 2s. Marquis of Townshend,
2217, 21. 8s.

Vo„ti,' s Instruction. Lond. 1612, 4to.

Bliss in a volume. — Lond. 1613, 4to.

Bright, 13s. In this 'book is shewed
a great deal of reading,' says Ant. a Wood.

Martin, Wm. Petrificata Der-

biensia : or, Figures and Descrip-

tions of Petrifactions collected in

Derbyshire. Wigan, 1809, 4to.

21. 2s.

With 52 plates, etched and coloured

bv the author. Roscoe, 31. Collation.—
Half title and title, 2 leaves

j
preface,

6 pages ; dedication to Sir Jos. Banks, one

leaf; addenda and corrigenda, 2 pages
;

an arrangement of the petrifications, &c.

2 pages; half title 'Plates and Descrip-

tions' one, leaf; letter-press descriptions

of 52 coloured plates, A—2 B; half title,

' A systematical arrangement,' one leaf;

Petrifacta Derhiensia, 28 pages.

Outlines of an Attempt to establish a

Knowledge of extraneous Fossils on
scientific Principles. In two Parts. Mac-
clesfield, 1809, 8vo. pp. 250, 8s. Roscoe,
1'86. 9s. 6d.

Mabtdtb, Bishop of Duraience.

The Rule of an honest life, written

by the holy Man Martine, Bishop

of Dumience, unto King Mito, King
of Galitia in Spain ; whereunto is

added, the Enchiridion of a spi-

ritual Life St. Albans by mc Jo.

Her ford, 1538, 8vo.

— George. Reliquiae divi An-
dreas, or the State of the venerable

and primatial See of St. Andrews.

St. Andr. 1797, 4to.

Pp. 253. This work, though for the

first time printed in 1797, was written in

1683. Bindley, pt. iii. 320, 6s. 6d. Rox-
burghe, 8782, 17s.

Mabtinelli, Vincentio. Istoria

d'lnghilterra. Lond. 1774, 4to.

3 voN. 10s. fid.

An abbreviated translation of Rapin,
addressed to Sig. Luke Corsi.

Istoria critica della Vita civile. Lond.
1752, 4to. 6s.

Lettere familiari e critiche. Lond. 1758,

8vo. 3s.

Martinengo, Earl Nestor. See

Maxim, "Win.

Maetiniebe, Brazen de la. A
new Voyage to the Northern Coun-
tries. Lond. 12mo. 1674.

Martin-Mabpuelate. Tracts.
'There was not only one Ma: tin Mar-

pre.late, but other venomous books daily
printed and dispersed; books that were
so absurd and scurrilous, that the graver
divines disdained them an answer. And
yet these were grown into high esteem
with the common people, till Tom Nash
appeared against them all ; who was a
man of a sharp wit, and the master of a
scoffing Satyricall merry pen, which he
imployed to discover the absurdities of

those malitious senseless pamphlets, and
sermons as senseless as they ; Xash his

answers being like his Boots; which
bore these or like Titles, 'An Almond
for a Parrot,' 'A Fig for my God son,

Come crack me this Nut,' and the like, so

that his merry list made some sport, and
such a discovery of their absurdities as
(which is strange) he put a greater stop

to their malicious pamphlets than a much
'

wiser man had been able.'—Iz. Walton.
The libels of Martin Marprel.ite are at-

tributed to four persons, named Penry,
Throgmorton, Udal, and Fenner. Copious
notices of them will be found in Fuller's

Church History, Wood's Athens; o.xon.

by Dr. Bliss, Collier's Ecclesiastical His-
tory, Ames' Typogr. Antiquities, by Her-
bert, and Beloe's Anecdotes of Literature.

Theses Slartiniante. Printed by the
Assignea of Martin Junior, without any
I'riuiledge of the Catercaps. [1589]. B,

in eights. Heber, pt. vi. 5s. 6d. A second
and finer copy in pt. vi. 2063, 1/. lis.

Anti-Martinvs, sive Monitio cujnsdam
Londinensis contra Martin Marprelat.
Lond. 1589, 4to. pp. 60. Bindley, pt. i.

(M4, 3s. Strettell, 18S, 3s. 6d.

Martins Months Minde, that is, a cer-

taine Report and true Description of the

Death and Funeralls of olde Martin
Marre-prelate, the great Makebate of

England, and Father of the Factious,

1589, 4to. II, in fours. Strettell, 1266,

1/. Is. Saunders* in 1818, 41. 10s. Heber,

pt. viii. 10s. Bright in a volume, with 7

other tracts,infinecondition,21/. This and
the previous piece are attributed to Thos.
Nash ; but this last is subscribed ' Mar-
phorius.' It is dedicated 'to Pasquln
of England,' a name given to Nash.
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Martin Marprelate—contd-

The Returne of the renouned Cavaliero
Patquill of England. 1589, 4to. D, in

fours. Roman letter. See NASH,Tliomas.
A Countercnffe given to Martin Junior;

by the venturous, bardie and renowned
Pasquill of England, Cavaliero. Printed
between the Skye and the Grounde, &e.
1569, 4to. lleber, pt. viii. 4si Four
leaves, including the title. Roman let-

ter. Generally ascribed to Thos. Nash,
See Brydges' British Bibliographer, ii.

124-7.

A Dialogue wherein is plainly laide open
the tyrannicall dealing of L. Bishops
against Gods children : with certaine
Points of Doctrine, wherein they approoue
themselves (according to D. Bridges his

judgement) to be truely Bishops of the
Diuell. 12mo. D in fours, very neatly
printed in roman letter. No pagination.
— 1589, 4to.-1640. lleber, pt. vii.6s. An-
other edition with new title, ' Character
of a Puritan and his Gallimaufrey of the
Anti-Christian Party; prepared with D.
Bridges' Sauce for the present time to

feed on, with a description of a Puritan
in verse.' Printed in the time of Parlia-
ment. 1641, Bin. 4to. Bliss, pt. ii. 2214,
11. 2s.

The Protestatyon of Martin Marprelat,
wherein he maketh known that he feareth
neither Proud Priest, Antiehristian Pope,
tirannous Prelat, nor godlesse Catercap.
n. d. lGmo. D in fours, or 32 pages, print-

ed 23 by mistake. Roman letter, lleber,
pt. vi 10s.— 1590, 16mo. Bindley, pt. i.

1256, with Certaine demonstrative conclu-
sions, 21. 10s.

A Whip for an Ape, or Martin displaied.

4to. black letter. In 21 six-line stan-

zas, on 4 leaves, the last page blank.
Caldecott, 31. 4s. [Reprinted in Disraeli's
Quarrels of Authors]
Pappe with an Hatchett; or, a Counter

Cuffe to the Idiott Martin to hold his
Peace. (1589), 4to. E iij. in fours. No
pagination. Roman letter. [Reprinted,
Lond. Petherara, 1845, post 8vo. 3s.]

The iust Censure and Reproofe of Mar-
tin Junior, n. d. 12mo. D, in fours.
No pagination. Small Roman letter.

Bindley, pt. iii. 423, 11. 18s. Heber, pt. vi.

5s. In the Grenville Collection.

Sacred Decretal, or Hue and Cry for the
Apprehension of Rev. Young Martin Mar-
priest. 1645, 4to. woodcut. Bright, 10s. 6d.

An Almond for a Parrat ; or Cutbert
Curry-knaues Almes. Fit for the knave
Martin. 4to. Black letter, contains F,
in fours, the last leaf blank, pp. 20.

Midgeley, 66, 11. Strettell, 175, 21. 2s.

Heber, pt. viii. 16s. Bright, 11. 6s. [Re-
printed, I.ond. Petheram, 1844, post 8vo.
8s.]

Oh read over D. John Bridges, for it ia

a worthy Worke. Compiled by Martin
Marprelate. Printed oversea in Europe,
&c. 4to. (15S8), [by John Penry]. Black
letter. A to G in fours, pp. 54. Inglis,

961,8s. BoBwell, 1333, 12s. Gordonstoun,
1751, 11. Is. White Knights, 3151, mo-
rocco, 11. 10s. Bright, 11. 3s. See Ames'
Typog. Antiq. by Herbert, iii. 1683-5.
There are two works with nearly the

same title ; one, the Epistle as above, 'de-
dicated to the Confocation bouse,' 52 pages.
The other, the Epitome, 'dedicated by a
second Epistle to the terrible Priests,' 46
pages, also 4to. black letter, but without
pagination ; collates G 2, in fours, the last

leaf blank. Both were published in 15bS,
[and reprinted, Bond. Petheram, 1842, post
8vo. 3s. each.]
Mar-Martin. 4to. n. p. or d. Inverse.

Three leaves. Reprinted in Brydges' Cen-
sura Eiteraria, vi. 236.

Marre-Mar-Martin ; or Marre- Martin's
Medling in a Manner misliked. 4to. n.p.
or d. Black letter. In verse. Bright, 41. 6s.

Rbytbmes against Martin Marre-Pre-
late. 4to. Bindley, pt. iii. 1638, 21. 16s,

Martin's Minerals. Certain Minerall
and Metaphisical Schcol points to be de-
fended by the Reverend Bishops and the
rest of my Cleargie, Masters of the Con-
vocation House, against bothe Univer-
sities, and all the Reformed Churches in

Christeudome. Wherein is layd open
the very Quintessence of all Catercorner
divinitie, &c. An unique folio broadside,
in the Lambeth Library.

Martin's Epistle sent from Scotland.
Hay any Worke for Cooper: Penned

and compiled by Martin the Metropoli-
tane. Printed in Europe, not farre from
some of the bounsing Priestes. 4to. n. d.

H i, in fours. Pp. 48. Black letter. Stret-
tell, 11. Is. Inglis, 960, 14s. Caldecott,
8s. Saunders' in 1818, 1/. 7s. An at-
tempt to ridicule Bishop Cooper's seri-

ous confutation. Also with a different
title, 'Reformation no Enemie.'— 16Jl,4to.
6s. [Reprinted. Lond. Petheram, 1845,
post 8vo. 3s,]

Hay any more Worke for the Cooper.
While printing this, the press was dis-

covered and seized at Manchester, with
several pamphlets unfinished, as ' Episto
(Episco) Mastix, Paradoxes, Dialogues,
Miscellanea, Varire Lectiones, Martin's
Dream, the Lives and Doings of English
Popes, Itinerarium or Visitationes, Lam-
bethismes.'

History of the Martin Marprelate
Controversy, by Rev. W. Maskell. Lond.
Pickering, 1845, post 8vo.

' In the early part of the Rebellion
against Charles I. several of the old Mar-
prelate tracts were reprinted, and dili-

gently dispersed.'

—

Maskell.

5 c 2
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See Bridges, John, p. 270. Cart-
wright, Thomas. Cooper, Thomas, p.
519. Dialogue, p. 638. Lilly, John, p.
1361. Nash, Thomas. Fasquil. Henry,
John. Some, R. T. T. Wright, Leonard.

Martin Mae-People (Sir). His
Collar of Esses. 1590, 4to. In
Terse.
King and Lochee's, in March, 1810, 5s. 6d.

Maetin Mae-sixtus. A second
Replie against the Defensory and
Apology of Sixtus the fifth, late

Pope of Rome, defending the exe-

crable Fact of the Iacobine Frier,

vpon the Person of Henry the

Third, late King of France, to be
botli commendable, admirable and
meritorious. Wherein the saide

Apology is faithfully translated,

directly answered, and fully satis-

fied. Lond. 1592, 4to.
Twenty-three leaves. In the Preface

to this little Work is an attack on the
unfortunate Robert Green. It is inscribed
' To the right worshipful and vertuous
Gentleman Master Edmund Bowyar,
Esquier,' and signed R. W. Gordou-
stoun, 1471, 4s. 6d. Bright, 3s. 6d.

Marttn, John, F.R S. Historia

Plantarum rariorum, Decades quin-

que. Lond. 1728-37, folio, l/.ls.

With 50 plates, printed in colours by
Kirkall. White Knights, 2778, russia, 21.

Tabulae synnpticse Plantarum officina-

liurn ad Methodum Raianum dispositse.

Lond. 1726, folio.

Methodus Plantarum circa Cantabri-
gian) nasceutium. Lond. 1727, 12mo.

Dissertations and critical Remarks
upon the iEneids of Virgil, containing,

among other interesting Particulars, a
full Vindication of the Poet from the
Charge of Anachronism with Regard to

the Foundation of Carthage. To the
Whole is prefixed, some Account of the
Author and his Writings. Lond. 1771,

12mo. 3d. 6d. S«e Viroil.

—Joseph. New Epigrams (60)

and a Satyre. Lond. 1621, 4to.

Sixteen leaves. Sir M. M. Sykes, pt.

ii. 486, 6/. 10s. Bindley, pt. iii 3S9,

41. 7s. Gardner in 1854, 11. 4s. Heber,
pt. iv. It 10s. Bright, 21. 12s A notice

of this volume will be found in Brydges'
British Bibliographer, U. 85—7.
— Thomas. Flora Rustiea, ex-

hibiting Figures of such Plants aa

are either useful or hurtful in Hus-
bandry ; with scientific Characters,

popular Descriptions and useful

Observations. Lond. 1792—4. 8vo.

4 vols, often bound in one.
Each volume contains 36 coloured plates,

with their corresponding descriptions.
White Knights, 2646, U. lis.

Planta? Cantabrigienses : or a Catalogue
of Plants which grow wild in the County
of Cambridge. Lond. 1763, 8vd
The English Connoisseur: containing

an Account of whatever is curious in
Painting and Sculpture, &c.in the Palaces
and Seats of the Nobility and Gentry of
England, both in Town and Country.
Lond. 1766, 12mo. 2 vols. 5s. Published
anonymously.
Catalogus Horti BotaniciCantabrigien-

sis : a Catalogue of the Botanic Garden
at Cambridge. Camb. 1771, 8vo. with a
plan.

Elements of Natural History. Camb.
1775, 8vo. vol. i. pt. i. Mammalia, 3s.

A Tour through Italy. Lond. 1791,
8vo. with a coloured chart. Edwards,
500, 4s. Fonthill, 2055, 15s.

The Language of Botany: being a Dic-
tionary of the Terms made Use of in
that Science, principally by Linnams:
with familiar. Explanations, and an At-
tempt to establish significant English
Terms. The whole interspersed with
critical Remarks. Lond. 1793, crown 8vo.
—1795, 8vo.—1807, 8vo.
Thomas Martyn, who succeeded his

father, John Martyn, F.K.S., as Regius
Professor of Botany at Cambridge, pub-
lished an improved edition of Miller's
Gardener's Dictionary, and a translation
of Rousseau's Botany, which see.

— Thomas. The Universal

Conchologist : exhibiting the Figure
of every known Shell, many of

them nondescript, from the South
Seas, accurately drawn and painted

after Nature ; with a new syste-

matic Arrangement in English and
French. Lond. 1784, &c. folio, 4
vols. 160 coloured plates, compris-

ing 322 figures of shells.

Koscoe, 1785, red morocco, 34?. 2s. 6d.

North, pt. ii. 704, the first 2 volsi morocco,

81. 8s. This superb work, published at

different periods,is seldom found complete.
Vols. I. and II. pp. 27, with 80 plates,

Vols. III. and IV., 80 plates; all beauti-

fully coloured.

Collection of 79 Paintings of nonde-
script Shells, collected in the different



MAR MAR 1495

Voyages to the South Seas. Lond. 1789, Gordonstoun, 1632, 1/. 7k. Roxburghe,
imp. 4to. (Probably the first two volumes

I

7347, 31. 7s. Heber, pt. vi. 17s. Bright,
of the preceding work. ) Duke of York,

|

slightly damaged, 16s.

3164, morocco, 10/. 10:

The English Entomologist, exhibiting
all the coleopterous Insects found iu

England, including upwards of 500 differ-

ent Species, arranged and named accord-
ing to the Linnean System. Lond. 1792,
royal 4to. Pages, English, 33; French,
41, with 42 plates, painted, and two plates
representing the medals the author re-

ceived for his Conchology. White
Knights, 2722, morocco, 31. Dent, 722, 3/.

Duke of York, 3165, 41. 4s. Beckford in

1817, no, 147, with the original drawings
on vellum, and a portrait of the author,
morocco, 17/. 17s.

Aranei ; or, the Natural History of Spi-
ders, including the principal Parts of the
well-known work on the English Spiders,
by Eleazar Albin ; and also the whole of

the celebrated Publication on Swedish
Spiders, by Charles Clerk. Lond. 1793,
royal 4to. Pp. 1-70, and 1-31, with plates,
1-11, and 1-17, coloured. Towneley, pt. ii.

1135, morocco, 31. 5s. Beckford in 1817,
21. 12s. 6d.

Psyche ; Figures of nondescript lepi-

dopterous Insects, or rare Moths and But-
terflies from different parts of the World.
Lond. 1797, royal 4to. with coloured plates.
Towneley, pt. ii. 1133, 11. Is.

Maettn, W. See Martin, W.— Win. Frederick. A new Dic-
tionary of Natural History. Lond.
1784-5, folio, 2 vols, plates, 10s.
Copies occur with the plates coloured

11. 4s.

Compiled by the Rev. W. Mavor, LL.D.

Martyr, Peter, of Angleria. The
Decades of the newe Worlde, or
West India, &c. .Wrytten in the
Latine tounge. Translated into
Englysshe by Rycharde Eden.
Lond. G. Powell, 1555, 4to.
black letter. This volume contains

by signatures AAAa a 6, besides the pre-
faces on 24 leaves. Nassau, pt. ii. 748, 13s.

Hibbert, 5366, with the live rem. decades,
1612, russia, 2/ lis. Inglis, 963, with De
Novo Orbe, by Lok, 1612, 41. 14s. 6d. Cal-
decott, 21. Is. Heber, pt. ii. 1/. 19s. ; vi.

bl. 15s. Bright, 31. 10s. For second edition,

1577, see Eden, Richard.

De Orbe novo Decades VIII. cum An-
not. Rich. Haklvyt. Paris, 1587, 8vo. with
a map. A copy is in the British Museum.
Heber, pt. ix. 11. 5s.

De Novo Orbe, or the History of the
West Indies, translated by R. Eden, and
enlarged by M. Lok. Lond. 1612, 4to.

Martyr, Peter, Vermilius. Com-
rnentries on the Book of Judges.
Lond. 1564, folio.

Goldsmid,583, 21. 15s. Heber, pt. v. 5371,
10s, 6d. This volume, consisting of fol.

288, is dedicated to the ' Earle of Leces-
ter,' by the printer, John Daye. At the
end are the tables and index.

Tractatio et Disputatio de Sacramento
Eucharistiaj et Disputatio de eodem, Ox-
onii habitic A.D. 1549, 4to. A copy is in
the Lambeth library.

A Discourse or Traictise, wherin be
openly declared his whole and determinate
Iudgemente of the Sacramente of the
Lordes Supper (translated by Nic. Udall).
Loud, by Robert Stoughton, n. d. 4to. pp.
ex. Sotheby's in 1824, 19s. Heber, pt.
vii. lis.

Diatribe de Hominis Justificatione con-
tra Pet. Martyrem. Lovaiu, 1550, 8vo.
An Epistle written to the Duke of So-

merset, anone after bis deliverance out of
trouble. Translated by Thomas Norton.
Lond. 1550, 16mo. From Maunsell's cata-
logue, p. 66. In the Grenville collection,
and Lambeth library. Heber, 31. 5s.

A Treatise of the Cohabitacyon of the
Faithfull with the Vnfaithfull, translated
by Miles Coverdale : whereunto is added,
a Sermon made of the Confessyng of
Chryste and his Gospell and of the De-
niynge of the same. Made in the Con-
vocation of the Clergie at Znricke, the
28th Jan. 1555, by H. B.|HenrieBullinger].
Printed in angular Gothic type, probably
at Zurich. 16mo. L. 6, in eights. Calde-
cott, 18s. 6d. Horner, 1854, nior. U.18s.
Commentaries on the Epistle of S. Paul

to the Romanes, translated by H. B. [ullin-

ger]. Lond. 1568, folio. Sotheby's in 1824,
19s,

Most Godly Prayers compiled out of
Dauids Psalmes. Translated into English
by Charles Glemham. Imprinted by Seres,
1569, 16mo. Heber, pt. v. 5s. 6d. Sir M.
M. Sykes, pt. ii. 337, lis. resold Sotheby,
June, 1856, U. 5s.

A briefe and most excellent Exposition
of the xij Articles of our Fayth, trans-
lated by T. P. Lond. 1576, 16mo. R 4, in
eights.—n. d. 16mo.

Loci communes ex variis ipsis Auctori-
bus Libris collecti, et in quatuor Classes
distributi. Lond. 1576, fol. 10s.

Common Places. Translated by A. Mar-
ten. Lond. 1583, folio. 16s.

An account of Peter Martyr will be
found in Wood's Athen. Oxon.

Martyrs and Martyrology.
Novitates qujedamexdiversorum prsos-

tantium epistolis desiuuptie. De Sancto.
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Martyrs. &c.—continued.

rum in Regno Anglise persecutione ac

Martyrii coustantia Joannis Boffensis

Episcopi, Thorase Mori Cancellarii, non-

nullorum alionim turn religiosoruin turn

secularium, sine loco et anno (1536), 12mo.

12 leaves.

Historia aliquot nostri Saeculi Marty-
rum in Anglia.cum pia, turn Lectu jucun-

da, nun quam anteliac Typis excusa. Mo-
guntise, 1550, 4to. a, b, and B to S. in fours.

The running title of this book is ' Historia

Martyrum Anglise.' Bindley, pt. ii. 1923,

11. 10s. Stewart, W. and A. in Feb. 1828,

11. 13s. Bright, 15s.— Ed. altera, Brugis,

apnd Philippum Juntam,1583,8vo. To this

edition is subjoined an Epistle from the

Editor, Thelonius a Braganca, titular

Bishop of York, not in the former edition.

Illustria Ecclesia? Catholics Trophtea,

1573. See Ecclesije, p. 709.

Acta Martyrum, eorum videlicet qui hoc
Seculoin Gallia, Germania, Anglia, Flan-

dria, Italia, constans dederunt Nomen
Evangelio, idque Sanguine suo obsigna-

runt, ab Wiclefo et Husso ad bunc usque
diem. Genev. 1556, 12mo. 9s.

Actiones et Monimenta Martyrum,
eorum qui a Wicleffo et Husso ad nostram
hanc aetatem, in Germania, Gallia, Bri-

tannia, &c. veritatem Evangelicam san-

guine suo obsignaverunt. Geneva, Jo.

Ciispinus, 1560. 4to. II. Is.

De Persecutione Anglicana Epistola

qua explicantur afflictiones et acerbissima

martyria qua? Catholici nunc Angli pa-

tiuntur [per K. Parsons]. 12mo. Bononise,

1581. Ingolstad, 1582, 12mo.—In French,

Paris, 1682,870. Bright, 17s.—Rom. 1582.

Bindley, 61. 16s. 6d. 6 plates. Bright, 15s.

See Paksons, K.

Historia del glorioso Martirio di sedici

Sacerdoti martirizatiin Inghilterral' Anno
1581—3, trad, dall Inglese. Macerata,

1583, 8vo. With six plates copied from

the Latin edition. Hibbert, 3855, morocco,

11. Sotheby's iu July 1821, 31. 9s. Bindley,

pt. ii. 925,4/. 10s. Heber, pt. ii. 1088,

21. 2s.—1585, with six plates. Bindley,

pt. iii. 86, 11 3s. Heber.pt. iv. 11. lis.

Copies of both editions are in the British

Museum. — Altra edizione, s'e aggiunto il

Martirio di due altri S.ieerduti e uim sen>-

laro Inglesi martyrizati 1'anno 1577 e

1578. Milano, 1581, sin. 8vo pp. 206, with
two woodcuts, copied from the last two in

the editions previously noticed.

Kelacion de algunos MartyreB que de

nuevo ban hecha los Bereges en inula

tcna. traduzlda de Ingles en Castellano

per Robert Persono, Madrid, 1590, 12mo.

6s. Rob. Parsons the Jesuit wasprobably
the author as well as the translator of

these several editions.

A briefe Historie of the Martyrdom of

12 reuerend Priests, executed within thege

twelae Monthes for Confession and De-
fence of Catholicke Faith, but vnder false

Pretence of Treason, a Note of sundrie

Things that befel them in their Life and
Imprisonment, and a Preface declaring

their Innocence. Printed An: 1582, sm.
8vo.—The same in Latin, under the title

Brevis Narratiofelicis Agonis, &c. Praga?,

1583, sm. 8vo. Gardner, 11.

Vera Relazione del Martirio di due
Rev. Sacerdoti (Nicol e Yaxley) e due
Laici seguito l'anno 1589, in Oxonio citta

di Studio in Inghilterra. Roma con li-

cenzia de' Superiori, e ristampata in Fi-

renze l'anno 1590, sm. 8vo. Four leaves.

—In French. Paris, 1590. Bright, 7s. 6d.

Relatio Incarcerationis et Martyrii P.

Joannis Ogilbei Scoti, e Soc. Jesu Pres-

byteri, ex autographo ipsius Martyris in

carcere exarato Glasgua? octiduo ante
mortem. Duaci, 1615, 12rno. Heber, pt. vi.

6s. 6d. (Reprinted in Miscellaneous Pa-
pers principally illustrative of Events in

the reigns of Queen Mary and King
James VI. Glasg. 1834, 4to. See Mait-
land Club, Appendix.)
Coppie d'une Lettre envoyee d'Angle-

terre au Seminaire des Anglois a Douay,
contenant l'Histoire du Martyre de quatre
autres Prestres de mesme College, les-

quels ont este condamuez et mis a Mort
en Angleterre en ceste presente Annie
1616, pour avoir este recogneuz Prestres.

Donay, 1616, 8vo. 7s.—Douay, 1618, 8vo.

Ma'rtyrium Corn. Doveuii, 1614. See

Leeland.
The English Martyrologie, (by Johu

Wilson, or Watson), Douay, 1640, 8vo.

Bindley, pt. i. 2122, 12s. 6d. -Douay, 1671.

Ilaslewood, in 1809. See Watson, John.

The Theatre of Catholique and Protes-

tant Religion, by I. C. 1620, 8vo. At
the end of this work will be found a com-
plete Catalogue of those persons that suf-

fered death for the Catholick faith, as

well under King Henry VIII. as Queen
Elizabeth and James, i.e from a.i>. 1535
unto 1618; and the pages following to

586 give much curious matter relating

to the Martyrs and Confessors of Ireland

under Queen Elizabeth.
The Palme of Christian Fortitude, or

the glorious Combats of Christians in

Japonia, taken out of Letters of the So-

ciety of Jesus, from thence, anno 1624

—permissu superiorum, 1680, 12mo. Ja-
.lis, 98,13s. (In this is ' a curious and

faithful narration of the numerous Je-

suits who suffered martyrdom in Japan,'

Deo. 1628 to Nov. 1624.) See Japan.

La Mort glmieuse de plusieurs Prestres

a.nglols, aeculieres et religious, qui out

souffcrt le Martyre pour la Defense de la

Foy en Angleterre, 1645, 4to.
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Martyrs, &c.—continued.
Brachy-martyrologia, 1657. See Bil-

unosley, Nicholas.
The Royal Martyrs from 1641 to 1658.

Lpnd. 1660, folio.

The State Martvrologie from 1618 to

1660. Loud. 1660, folio.— Lond. 1700, folio.

The Roman Martyrologie, set forth by
the command of Pope Gregory XIII., and
reviewe.l by the authority of Urban VII.,
translated out of Latin by G. K. (George
Keynes), of the Society of Jesus. S.

Omers, 1627, sm. 8vo. front, by De Jode.

—

Nassau, pt. ii. 262, 9s.—Second edition,
with divers saints put on the calendar not
in the former edition. S. Omers, 1667, sm.
8vo. pp. 376, besides title and prefatory
matter, 9 leaves.
A New Martyrology, 1689, 8vo. 5s.
History of the English .Martyrs who

suffered Death for opposing the Romish
Religion. Lond. 1720, 8vo.
A Select History of the Lives and Suf-

ferings of the principal English l'rotestant
Martyrs. Loud. 1746, 8vo.
The Spirit of Antichrist displayed in

the History of the English Martyrs, 1740,
6s.

Western Martyrology. See Jeffeiues.
The Book of Martyrs. Lond. 1765,

12mo. 5 vols. 11. Is.

Memorial of ancient British Piety, or a
British Martyrology. Lond. 1761, 12mo.5s.

See Andrews, W. Butler, Alban. Cer-
tamen Triplex. Chauncey, M., p. 430.
Fox, John, p. 829. Hatbnsius, II

., p. 1012.
Martiloge. Wouthington, Thomas.
Wright, Peter. Verstegan, R. Yepes.

Marvell, Andrew. The Works
of Andrew Marvell, Esq. Poetical,

Controversial, and Political, contain-

ing many original Letters, Poems,
and Tracts, never before printed

;

witli a new Life of the Author, by
Capt. Edward Thompson. Lond.
1776, 4to. 3 vols. Portrait by
Basire, 41. 4s.
Marquis of Townshend, 2183, 2?. 15s.

Heath, 1707.2/. 17s. Hollis, 707, morocco,
41. 7s. A notice of Marvell will 1... found
in the Retrospective Review, x. 32 13,

and xi. 174—95; and a Life, in II. Cole-
ridge's Northern Worthies,
The Works of AndrewMarvell (to which

is prefixed, an Account of the Life and
Writings of the Author, by Mr. Cooke).
Lond. 1772, 12mo. 2 vols. This selection
contains only the Poems and Letters,—
Lond. 1773, 12mo. 2 vols, fine portrait.

—

1726, 12mo. 2 vols. Hollis, 815, morocco,
17s. 6d.

The Rehearsal transprosed, or Animad-

versions upon a late work intituled 'A
Preface shewing what grounds there are
of Fears and Jealousies of Popery,' by
Dr. Sam. Parker, Bishop of Oxford. Lond.
1672-3, 12mo. 2 vols. 7s o,l. Swift ob-
served, that this was the only instance
of an answer which could be read with
pleasure, when the publication which
occasioned it was forgotten. A Becond
impression of vol. i., dated 1672, ap-
peared, with additions and amendments.
On the back of the title is an adver-
tisement, stating that a counterfeit im-
pression had already appeared under
the Title and Pretence of a second edi-
tion, 'whereas in truth, it is corrupt in

the sense and words of the copy ;' signed
N. P. (Nathaniel Pond, the Publisher).—
Throughout the work I. O. stands for Dr.
J. Owen; Mr. B., Mr. Baxter; Mr. Bayes,
Dr. Parker.

Mr. Smirke, or the Divine in Mode
;

being certain Annotations upon the Ani-
madversions written by Dr. t'ran. Turner,
on a late Pamphlet, entitled The Naked
Truth (by Bishop Croft); together with
a short historical Essay concerning gene-
ral Councils, .Creeds, and Impositions in
Matters of Religion, 1674, 4to. The ess:iy
was reprinted 1680, 4to.— 1687, 4to.—1689,
8vo.

An Account of the Growth of Popery
and arbitrary Government in England

,

more particularly from the long Proroga-
tion of Parliament of Nov. 1675. ending
the 15th of Feb. 1676, till the last Meeting
of Parliament the 16th of July. 1677. Lond.
1678, folio. Reprinted in State Tracts,
1689, folio. This pamphlet, which traces
the intrigues of the Court of England
with that of France, made a gnat im-
pression on the nation. A reward of 100Z.

was offered in the Gazette, for the dis-
covery of the author.

Miscellaneous Poems. Lond. 1681, folio,

with an octagon portrait of A. Marvell.
Roscoe, 1390, 11. 16s.

(Marvell's Poems are included in seve-
ral Collections.)

Flagellum Parliamentarium ; being sar-
castic Notices of nearly 200 Mem hers of
the first Parliament after the Restoration,
ad. 1661 to 1678. Lond. 1827, 8vo. 4s.
Edited by Sir Harris Nicolas, from a
contemporary MS. in the British Museum.
This bitter article was originally pub-
lished, with some variations, under the
title of ' A seasonable Argument.' Ano-
ther copy occirs in the additional MS. No.
4106, in the Museum, and the same was
also printed under the title of ' A List of
the principal Labourers in the Design of
Popery,' &c. For the discovery of the
author, 50/. were offered by the govern-
ment.
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Maby, The Virgin. The Myra-
cles of our Lady. Lond. by Wynkyn
de Worde, 1514, 4to.
A copy is in the British Museum.

—

1530, 4to. Twenty tour leaves printed by
W. de Worde. Home Tooke, 474, 131, 10s.

— Printed in Caxton's House by Wynkin
de Worde, 4to. A copy is in Dr. Hunter's
library at Glasgow.
The song of Mary the Mother of Christ

;

containing the Story of his Life and Pas-
sion, the fears of Christ in the Garden,
with the Description of heavenly Jerusa-
lem. Lond. 1601, 4to. Pp. 45. In this

work are six poems. Reed, 7438, 11. 2s.

Inglis, 1363, 21. 9s.

Makt Magdalen's Lamentations
for the Losse of her Maister Iesvs.

Lond. 1601, 4to.
Twenty-seven leaves, by N. Breton.

—1604, 4to. pp. 62. Bibl. Anglo-Poet.
938, 10/. 10s. Nassau, pt. ii. 148, 31. Is.

Midgelev, 495, 31. 13s. 6d. Heber, pt. iv.

8s. Another, 11. 16s. Caldecott, 21. 10s.

Saint Marie Magdalen's Conversion.
Printed with licence (1603), 4to. A Poem
written by a Konian Catholic—the second
stanza of which contains some curious
allusions to several of Shakspeare's works.
Caldecott, 3/. S-e C. J., p. 342.

The SoulesPilgrimage to heavenly Ilie-

rusalem. In three severall Dayes Jour-
neyes. By three seuerall Waves; Purga-
tive, Illuminative, Unitive. Expressed in

the Life and Death of Saint Mary .Mag-
dalen. Printed in the Yeare 1650, 4to.

Saunders' in 1818, 32. 3s.

Mary Magdalens Pilgrimage to Para-
dise, wherein are lively imprinted the
Footsteps of her excellent Vertues for

Sinners to fellow, who desire to accom-
pany her thither, by J. S., of the Society
of Jesus. [Douay] permissu superiornm,
12mo. pp. 142. Interspersed with poetry.
Mary Magdalens Tears wip't off, or the

Vi>i( E Peace to an unquiet Conscience.
By a Person of Quality [T. Martin.] Lond.
1659, 12mo. with frontispiece by Gaywood.
Nassau, pt. i. 2210, 3s. Towneley, pt. i.

549, with front, by Hollar, 6s. 6d. Bliss,9s.

See Southwell, Robert.

Maet Magualene of Pazzi,

Saint, The Life of. Lond. 1687,

4to.

Mary of the Holy Cross. A short

Account of the Life and Virtues of

the Abbess of the English Poor
Clares at Kouen. Lond. 1767, 8vo.

MAST, S. of Egypt,—A sacred

Poeme, describing the miraovlovs I

Life and Death of the gloriovs Con-
vert S. Marie of JEgypt, who passed
fortie-seauen Yeares in the Desarts,

leading a penitential! Life, to the As-
tonishment of all succeeding Ages.
(Douay, circa 1650), 4to.
Pp. 66. Bibl. Anglo-Poet 680, 101. 10s.

Sotheby's in 1821, 19s. 6d. Heber, pt. viii.

2/. 3s. Bright, 2/. 7s.

Maet of Nemmegen.—A lyttell

Story that was of a trewthe done
in the Lande of Gelders of a
Mayde that was named Mary of
Nemmegen, yt was the Dyuels Pa-
rainoure by the Space of vij Yere
longe. Antwerpe by me John Duis-
borowghe, n. d. 4to.
Twenty leaves without signatures. Rox-

burghe, 6378, 67/., resold White Knights,
2724, 42Z., resold Inglis, 964, 24Z., resold
Hibbert, 5369, 141 13s. 6d.: again, Heber,
pt. ix. 161.

Mary, Daughter of King Henry
VII.
The Solempnities and Triumphes doon

and made at the Spousellz and Mariage
of the Kinge'sDoughterthe Lady Marye,
to the Prynce of Castyle, Archduke of
Austrige. 4to. Eight leaves, printed by
Pynson. This very curious tract alludes
to an intended marriage of Mary to the
Emperor Charles V., which match, for
reasons of state, was broken off. In 1513
the union was again proposed, and failed
also: in the same year Mary became the
wife of Lewis XII. of France, after whose
decease she married Charles Brandon,
Duke of Suffolk. A detailed account of
this tract (a copy of which is in the Bri-
tish Museum) is given by Sir 11. Ellis,

in the Archaiologia, xviii. pt. i. p. 33.

—

IMS 4to. Presented to the members of
the Roxbuighe Club by the late John
Dent, Esq. Dent, pt. ii. L205, 1/. 13s. Hos-
weli. 8062, 3/. 19s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1627, 41. on vei.i.um, one copy struck off.

L'Ordre des Joustes faites a 1'arin a
l'Entreede la Reine, Eemme de Lovis XII.
Ecrit par Moutjoie, Roi d'Armes. (1513)
8vo.

L'entre de la tres-excellente Princesse
Mad. Marie d' Angleterre, Reine de France,
en la noble Ville de Paris le 6 Novembre
loin. Paris, 1511, 8vo.

Epitre au Noin d'illustre Dame Mad.
Marie, Reine Douairiere de France, qu'elle

rescrit an Roy d'Angleterre boh frere,

Henri VIII. touchant lo Tivpaa du Roy
Lovis XII. son EpOUX,
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Bernardini Rincii Mediolanensis Epita-

lamion in Nuptijs Francisci Galliarum
Delphini et Marias Britannoruni Regis
Filie. (Paris). 1518, sm.4to. A—C, twelve
leaves.—Sylva Hernardini Rincii, Appa-
ratnm, Ludos, Convivium explicans, &c.
(Paris) 1518, sm. 4to. A—B, in fours.—
Oratio Rich. Pacei in pace nuperrime
composita et federe percusso inter An-
glise regem et Francoriim regem, in Kde
Divi Pauli Londini liabita. Paris, 1518,

sm. 4to. A and B in fours.

These three tracts are bound together
in the British Museum.
The Illustrious Lovers, or Princely Ad-

ventures in the Courts of England and
France ; containing sundry Transactions
relating to love Intrigues, noble Enter-
prises, and Gallantry ; being an Histori-

cal Account of the famous Loves of Mary,
sometime Queen of France, and Charles
Brandon, the renowned Duke of Suffolk.

From the French. Lond. 1686, 8vo. The
running title of this volume is ' English
and French Adventures;' it was issued a
second time, with title, ' The English
Princess, or the Duchess Queen, in two
Parts.'

Mary I., Queen of England,
daughter of K. Henry VIII.

Coronatione de la Regina d'Inghilterra

fatta il di primo d'Ottobre, 1552. 8vo. 4
leaves. Hibbert, 6868, in a vol. In the
Grenville Collection.

This and other rare foreign tracts re-

lating to Queen Mary and her husband,
Philip of Spain, are in the Grenville Col-

lection. See that Catalogue, pp. 446, 447,

pt. i. ; p. 309, pt. ii.

A Declaration of Q. Mary of her Profes-
sion of the true Religion, and forbidding
the Names of Distinction (Papists and
Hereticks) among her Subjects. Gyuen
at Rychmond, xviii. Aug. Regni 1. Excu-
Biim in ^Edibus Johannis Cawodi (1553).

A godly and deuout Prayer for the
Quenes Hyghnes Delyueraunce, and for

the Quietnes and Wealth of this Realme.
Excuilit J.Cawodus. A broadside.
Tractatus matrimonialis inter Mariam

Anglian Reginamet Philippum. Bibl.Cott.
Vitellius, 116, in British Museum.
The Ballad of Joye vpon the Publica-

tion of Q. Mary, Wife of King Philip, her
being with Child, Anno Do. 1554. Lond.
by Wyllyam Ryddaell (1554). Reprinted
in Dr. Dibdin's edition of Ames' Typogr.
Antiquities, vol. iv. 407-8, from a copy in

the Pepysian Library, Cambridge.
Copie of a Letter sent from the Councill

to E. (Ponner) Pp. of London, concerning
Q. Mary's conceiving with Child. A
Broadside dated from Westminster, Nov.
27, 1554, printed by J. Cawood. Jolley,

853, 11. 2s. (id. See'Strype's Life of Cram-

mer, folio, p. 367. It is reprinted In

Fox's Martyrs, edit. 1562, p. 1014.

Vera Expositio Disputationis institute

mandato D. Maria Reginre Anglian, &c.
in SynodoEcclesiastica. Londini, in Comi-
tiis Regni ad 18 0ctob. Anno 1553. Roma;,

1554, 8vo. A copy in a bookseller's recent

catalogue was priced 6/. 5s. Bright, with
another piece, It. 16s.

II Felicissimo Ritorno del Regno d'Ing-

hilterra alia Catholica Unione et alia

Obedientia della sede Apostolica. Roma,
1554, 4to. Heber, pt. i. 4610, U. 14s.

Lettere del Re d'Inghilterra(Philip II.)

e del Card. Polo al Papa Julio III., sopra

la reduttione di quel regno alia unione
della santa madre Chiesa et obedienza
della sede Apostolica. Roma (1554), 4to.

This rare piece concludes with the

Pope's absolution of England from heresy.

A copy was in Lord Guildford's collection,

pt. iii., and another, with the previous
piece, in part ii.

Gratulatorium in Philippi II. Adven-
tum in Belgium, et in Nuptias cum Maria
Anglise. Colon. 1555, 4to. Bindley, pt. ii.

165S, 10s. Heber, pt. vii. 4828, 19s.

A Supplication to the Queeu's Majestie.

Imp. for J. Cawoode, 1555. black letter.
This piece is dated 1550, but internal evi-

dence proves it to be of the year 1555. A
and B, in eights, C, 4 leaves. Sotheby,

1852, 11. 12s. Puttick, June, 1858, 17?. 5s.

The Epitaphe upon the Death of the

most excellent and our late vertuous
Quene Marie deceased. Augmented by
the first Author. Lond. by Richd. Lant
(1558). In Verse. Reprinted in the tenth

volume of the Harleian Miscellany from
a copy, supposed unique, in the library of

the London Society of Antiquaries.

Memoirs of Queen Mary's Days; where-
in the Church of England and all the In-

habitants may plainly see (if God hath
not suffered them to be infatuated ) as in a
Glass, the sad Effects which follow a
Popish Successor enjoying the Crown of

England. Printed in the Year 1681, folio,

pp. 4. Reprinted in the first volume of
the Harleian Miscellany.
The History of the Life, bloody Reign,

and Death of Queen Mary, eldest Daugh-
ter to Henry VIII. The third Edition
corrected ; to which is now added, an Ac-
count of the remarkable Judgements of
God on many of the Persecutors. Lond.
1682, 12mo. A— I, in twelves, with a front.

Nassau, pt. i. 1587, 7s.

New Lights thrown upon the History
of Mary Queen of England, eldest Daugh-
ter of Henry VIII. Lond. 1771, 8vo. 3s.

Addressed to David Hume.
Household Hook of the Princess Mary,

Daughter of Henry VIII., afterwards
Queen Mary. Edited by Sir F. Madden.
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Lond. f830, 8vo. 11. Is. large paper, only
twelve printed.

See Decker, Thomas, p. 608. Dewes,
Giles, p. 636. Elder, John. Guidus, F.
A., p. 955. Juntos, Hadrian. Niger, F.
P. Palsgrave, John. Philip II., King
of Spain. Tuxstall, Cuthbert.

Mary Stuart, Queen of Scots.

The Ceremonial of the Marriage of

Mary Queen of Scots with the Dauphin of

France (1557). Lond. 1818, 4to. black
letter. Printed by Wm. Beutham, Esq.
for presentation to the members of the
Roxburghe Club. Dent, pt. ii. 1210, 11. 8s.

Boswell, 3051, 31. 19s. Sir M. M. Sykes,
pt. i.1632, il. lis. See Roxburghe Club,
Appendix.

A Declaration of the triumphant Mar-
riage of the two maist nobill Prince and
Prlncesse, Francis de Valoys and Mary
Stuart, by the Grace of God King and
Quene of Scotland, and Dolphine and Dol-

phin of France. Paris, 1558, 8vo.

In Francisci illustriss.Francipe Delphini
et Marise sereniss. Scotorum Reginpe Nup-
tias, Viri cujusdamamplis Carmen. Paris,

apud Morell, 1558, 4to. A poetical tract

by Michael Hospitalius. Heber, pt. vii.

with other pieces, 1?.

Oratio quam ipsa Sponsalium die Re-
gina Scoti« ad Ilenricum regem habuit.

Paris, 155S, 4to Heber, pt. vii. in a vol.

Carmen Nuptiale in Delphinum et Ma-
riam, a Renato Guillionio. Paris, 1558,

4to. Hober, pt. vii. 4108, in a vol. with
several other pieces, ejusd. generis, 11.

Other pieces were also produced in ho-

nour of this marriage ; those by George
Buchanan were translated and printed in

English, 1711, 4to. eleven leaves. Re-
printed, Ediub. 1845. Sixty copies on
paper, one on vellum. A more elegant
version from the pen of Archd. Wrang-
ham has been printed.

Elegie sur le despart de la Royne Marie
retournant a son Royaume d'Escosse.
Lyon, 1561, 12mo. G. Chalmers, 8s.

Allegations against the surmised Title

of the Queen of Scots and the Favourers
of the same. 1565, 4to. A copy is in the
British Museum.

Proditionis ab aliquot Scotia; Perduelli
bus adversus serenissimam suam Reginam
non ita pridem perpetrate breviB et sim-
plex Narratio. Lovanii, 1566, 8vo. A
copy in a bookseller's recent catalogue

was marked 67. (Is.

De Maria Scotorum Regina. totaque
ejus contra regem conjuratione, foedo cum
Bothnelio adulterto, ccc. llistoria. [By
George Buchanan.] L2mo. s. a. Hibbert,
5i.il, ss. Cil. A translation in French
appeared, Edinb. 1572, 12mo.
De Harla Bcotorum Itegina, llistoria

MAK

a Guil. Mowntio, 1571, 16mo. Steevens,

1789, 12s. 6d.

A Discourse touching the pretended
Match betwene the Duke of Norfolke and
the Queene of Scottes. (1571), 16mo. Rox-
burghe, 8738, title wanting, 17s. 6d. resold

Heber, pt. v. 4s. 6d. Written, as sup-
posed, by one Sampson a preacher. It is

reprinted by Anderson in his collections

relating to Mary Queen of Scots.

A Letter vindicating the Queen (Eliza-
beth) in the Case of the Duke of Norfolk
and Queen of Scots. By R. G. Lond. by
Richard Grafton, 1571, 16mo. black let-
ter, five leaves. Roxburghe, 8737, in a
vol. with the two previously-named pieces,

and others by Buchanan, 121. 12s.

The Copie of a Letter, written bv one in

London to his Friend concerning the Cre-
dit of the late published Detection (by G.
Buchanan) of the Doynges of the Ladie
Marie of Scotland (1572), 16mo. black let-
ter, 8 leaves. This tract is reprinted in

the second volume of Anderson's Collec-
tion, and in the third volume of the Har-
leian Miscellany. A copy is in Trinity
College Library, Cambridge. For the
Detection, see Buchanan, Geo. p. 301.

L'Innocence de Marie Royne d'Escosse.

Imprime l'An. 1572, 8vo. Written by
Francis de Belleforest. Bp. of Ely, 559,

3?. 13s. 6d. Bindley, pt. ii. 1080, 8/. 4s.

Chalmers, 18s. Steevens, 1781, le\ 7s.

Bright, mor. 11. 7s. Printed in Jebb's
Collection.
Discours contre les Conspirations pre-

tendues estre faitessurl'Estat d'Angleter-
re, avec les Responces a celui qui defend
la Cause et Innocence de la tres illustre

Royne d'Escosse. Imprime l'An. 1572, 8vo.
A translation, with some additions, of
an attack upon Queen Elizabeth, Lord
Keeper Bacon, and Secretary Cecil, print-

ed under the ironical title of ' A Treatise
of Treasons against Q. Elizabeth,' &c.
1572. See Throckmorton, Francis.

A Proclamation concerning the Sen-
tence against Mary Queen of Scots, dated
Richmond, Dec. 4, 1586. Printed by Christ.
Barker. Roxburghe, 8747, in a vol. with
others, 21J.

II Compassionevole et Memorabil caso
della morte della Regina di Scotia. Vi-
cenza, 1587, 4to. Heber, pt. vii. 12s.

Kpitaphium Maria' Sc >tia> Regime, 1 .at.

et Gall. Regale Monumentum. Discours
de la Mort de Marie Stouard, Royne d'

Ecosse. 1587, 8vo.
Narratio Mortis Marin Stuartse, Ger-

manice. Munchen, 1587, 4to. Heber,
pt. vii. 3s.

llistoire de la Royne d'Escosse, Douai-
rfere de France, proche herltlere de la

Royne d'Angleteno, aveoun petit livr. de
sa Mort— (with the following tide: -

' La Mort de la Royne d'Escosse, Douai-
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Here de France.') Paris, 1688, 8vo. Rox-

burghe, 8746, 31. 13s. 6d.—Paris, 1589, sni.

8vo. Constable, 899, morocco, 19s. Bind-

ley, pt. ii. 1751, 41. 5s. Boswell, 1915, 21. 16s.

Dent, pt. i. 1396, U. 18s. Ilibbert, 21. lis.

Jadis, 79, with four folding woodcuts re-

presenting her execution, erroneously sup-

posed to be unique, 41. 10s. See Bibl.

Westiana, no. 4553, 11. 5s. Heber. pt. i.

4427, 21 Is. Reprinted in the second vo-

lume of J ebb's Collection. The two parts,

being separately paged, are sometimes
transposed, but are really only one work,

the second being mentioned on the title of

the first.

A Defence of the honorable Sentence

and Execution of the Queene of Scots,

with the Opinions of learned Wen, and

Answers to certaine Objections. Lond.

by John Winder, 1587, 4to. By Maurice

Kyffin. King and Lochee's in 1816, 61. 5s.

White Knights, 2725, morocco, 61. 6s.

Hibbert, 5368, morocco, 31. Is.—1588. Col.

Stanley, 41, 8s.

Apologie, on defense d' l'honorable

Sentence et tres-juste Execution de de-

functe Marie Steuard, derniere Eoyne
d'Ecosse, avec les Copies des Lettres,

Actes et Articles, qui servent a decouvrir

et a bien verifier la Trahison de la dite

Royne. (Paris), 1588, 8vo. Steevens,

1782, U. 9s. Bright, stained, 5s. 6d. At
the end should be found two leaves of

errata.
Summarium de Morte Maria? Stuartae,

opera Romoaldi Scoti. Ingolst. 1588, sm.

8vo. Nassau, pt. i. 120, with a portrait,

and Barnestaple's Life of Mary, Queen of

Scots, 1588, 81.—Colon. 1627. Bp. of Ely,

1337. See Barnestaple.

Vera e Corapita Helazione del successo

della Morte della Regina di Scotia, con

la dichiarazione dell' essequie fatte in

Parigi dal Christianissinio Be, suo cog-

nato, e nomi de' personaggi intervenu-

tivi. s. a. 4to. An Italian account of

the execution ; very interesting from the

names being given of those attending the

funeral honours paid to her memory at

Paris. Heber, pt. v. in a volume, 11. 9s.

Est Natura Hominum Nouitatis avida.

The Scottish Queens Buriall at Peter-

borough, vpon Tuesday freeing Lammas
day, 1687. Lond. by A. J. (Abel Jeffes)

for Ed. Venge, 1589, 16mo. four leaves.

Roxburghe, 8744, 91 9s.

Collections relative to the Funerals of

Mary, Queen of Scots, 1588. Containing
' The Scottish Queen's Buriall at Peter-

borough, upon Tuesday, being Lammas
day, 1587,' with other contemporary Ac-
counts from MSS. and early printed

copies. Edited by Robert Pltcairn, Esq.

Edinb. 1822, post 8vo. One hundred and

twenty-five copies printed. Brockett, 1969,

6s. Ilibbert, 5138, 17s. thick papkb, only
12 printed. Constable, in 1828, 2491,17s.

Maripe Stuartae Scotorum Reginse nuper
:i h I ; ! i ^ibetha Regina et Ordinibus Angliaa

Siipplicium et Mors pro Fide catholica

constautissima, &c. Colonise, 1587, 8vo.

Heber, pt. iv. 8s.; another, pt. v. 6s. 6d.

A copy in a bookseller's recent catalogue

was marked 41. 4s.

The first Catholic publication on the

execution of Mary.

Ode sur la Mort de Marie Royne d'

Escosse, mort pour la Foy, par laCruaut^
des Anglois lleretiques.Knnemys de Dieu,

avec l'Oraison funebre prononcee a Notre
Dame de Paris, ait jour de ses obscques.

Paris, 1588, 8vo. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

338, with Discours de la Mort de Marie.
Anvers, 1589, bl. 10s.

Discours de la Mort de Marie Stonard.
Anvers, 1589, 8vo. four leaves. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 338, 8vo. with the Ode 1588,

5/. 10s. Another edition, without place

or date.—Edinb. 1589, with Oraison Fu-
nebre, 12mo. Hibbert, 5133, 2s.

Oraison funebre deMarie Reyne d'Es-

cosse, par Renauld de Beauleu, Archeves-
que de Bourges. In Jebb's Collection.

Stuarta Tragoedia. Duaci, 1593, 4to.

See Roulerius, Anton.
History of the Life and Death of. 1624,

folio. See Stranguage.
La Reina di Scotia. Tragedia di Fe-

derigo della Valle. Milauo, 1628, 4to.

Maria Regina di Scotia. Poema heroico
del Bassiano. Bologna, 1633, 4to. front,

representing the execution. Hibbert, 5367,
portraits inserted, morocco, 21. 2s.

Marie Stuard, Reyne d'Ecosse, de M.
Regnault. Paris, 163i), 12mo. Heber, pt.vi.

portraits of Mary and Elizabeth, lis.

Maria Stuart of Gemartelde Majesteit.

Treurspel. Keulen, 1646, 4to. with por-
traits on title-page.

La Maria Stuarda, Opera scenica, del

Archidiacono Savaro, di Mileto. Milano,

166!', 12mo. Hibbert, 7188, 3s.

Maria; Stuarta; Viventis ac Morientis
Acta. (Auctore J. Bisselio.) Ambergse,
1675, 12mo. Heber, pt. vii. 9s.—Permissu
superiorum, 1729, with portrait.

Marie Stuart, Reyne d'Escosse, Nouvelle
historique. Paris, 1675, 12mo. 3 pts. in 1

vol. From the Elzevir press. Strettell,

913, 9s. Llovd, 844, 12s. Bindley, pt. ii.

1752, date 1645? U. 7s. Roxburghe, 6248,

date 1674, 3s.— Amst. 1712, 12mo. Hib-
bert, 5083, Is. 6d.

A brief History of the Life of Mary,
Queen of Scots, 1681, folio. By E. Wal-
singham. Roxburghe, 8751, 4s. 6d. Or-

Chalmers, 2s. 6d.

The Island Queen : or, Death of Mary,
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Queen of Scotland. A Tragedy, by J.

Banks. Lond. 1684, 4to.—1704, 4to. This
edition is entitled the Albion Queens.

Vindication of Mary, Queen of Scotland,
from the vile Reflections and foul Asper-
sions of Buchanan. Lond. (circa 1718)
8vo.
The Genuine Letters of Mary, Queen of

Scots, to James, Earl of Rothwell, trans-

lated from the French Originals by Edw.
Simmonds. Westminster, 1721, 8vo. —
Second edition, 1726, 8vo. 5s.

De Vita & Rebus gestis Marise Scoto-
rum Reginse, quae scriptis tradidere Ai c-

tores sedecim, recensita a Sam. Jebb. !

Lond. 1725, folio, 2 vols. 11. 16s. With a :

portrait of the Queen by Vertue, and a
genealogical table. Fonthill, 1378, 22. 9s.

large paper. Roxbnrghe, 8753, 5?. 10s

J

Heath, 4718, il. Hibbert, 4383, 31. 3s.

The History of the Life and Reign of

!

Mary, Queen of Scots, and Dowager of

France ; extracted from original Records
and Writers of Credit. Written by Dr.
Sam. Jebb. Lond. 1725, 8vo. portrait of

the Queen by Vertue. Bindley, pt. ii.

1309, 9s. 6d. Heath, 4720, 8s. 6d. Broc-
ket!, 156S, 15s. LARGE PAPER, 18s.—Dllb-
liu, 1753, 8vo.

Life of Mary, Queen of Scots, translated
from the French (of P. le Pesant de Bois
Guibert), with Notes, by James Free-
bairn. Edinb. 1725, 8vo.
The secret History of Mary, Queen of

Scots, and the real causes of her misfor-
tunes. Translated from the French by
Eliza Haywood. Lond. 1725, 8vo. Brockett,
1464, 7s. Dowdeswell, 252, 9s.— Second
edition. Lond. 1726. 8vo.
Marie Stuart, Reyue d'Escosse, Trage-

die. Paris, 1735, 8vo.
Villa e Morte tragica de Maria Stuart,

Rainho de Franca e Escocia par F. de
Sousa da Sylva Alcoforado Rebello. Lis-
boa, 1737, 4to.

Ilistoire de Marie Stuart, Reine d'Es-
cosse, avec les Pieces justificatives et des
Remarques (par M. M. de Marsy et Fre-
ron). Londres (Paris), 1742, 12mo. 2 vols,

with half-length portrait. Bindley, pt. ii.

709, 11. 2s.

Prejudice detected byFncts; or, a can-
did and impartial Enquiry into the Reign
of Q. Elizabeth, so far as it relates to

Mary, Q. of Scots. Lond. (1753), 8vo.

An historical and critical Enquiry into

the Evidence produced by tho Earls ol

Murray and Morton against Mary, Queen
of Scots. With an Examination of the
Rev. Dr. Robertson's Dissertation, and W r.

Hume's History, with Respect to that
Evidence. Edinb. 1772, 8vo. 3s.

RecherobeH Bur Marie Stuart. Palis,

1772, l2mo, Brockett, 248-1, lis.

Critical Observations concerning the
Scottish Historians, Hume, Stuart, and
Robertson ; including an Idea of the Reign
of Mary, Queen of Scots, as a Portion of
History ; Specimens of the Histories of
this Princess by Dr. Stuart and Dr. Ro-
bertson; and a comparative View of the
Merits of these Historians: with a lite-

rary Picture of Dr. Robertson, in a con.
trasted Opposition with the celebrated
Mr. Hume. Lond. 1782, 8vo. 2s. 6d.
Miscellaneous Remarks on 'The Inquiry

into the Evidence against Mary, Queen of
Scots,' 1784, 8vo. Lloyd, 846, 10s.

History and Antiquities of Fotherin-
gay ; with some Account of the Execution
of Mary, Queen of Scots. Lond. 1787, 4to.
Set: Nichols' Bibl.Topog. Brit.

Mary, Queen of Scots, a Tragedy, by
the Hon. John St. Joha Lond. 1789, 8vo.
2s.

A Sonnet, supposed to have been writ-
ten by Mary. Queen of Scots, to the Earl
of Both well, previous to her marriage with
that Nobleman. Translated into English
by Mr. Shillito. To which is subjoined, a
Copy of the F'rench Sonnet, written, as is

said, with the Queen's own Hand, and
found in a Casket, with other secret Pa-
pers. Lond. 1790, Svo. 2s. 6d.

Mary, Queen of Scots, an historical Tra-
gedy, by Mrs. Mary Deverell. Lond. 1792,
Svo. 2s. 6d.

History of Mary, Queen of Scots, in-

cluding an Examination of the Writings
which are ascribed to her, by Dr. Thos.
Robertson. Edinb. 1793, 4to.

Mary Stewart, Queen of Scots. An his-

torical Drama. Edinb. 1S01, 8vo. By
James Grahame. Constable, 395, 4s. 6d.

Effusions of Love, from Chatelar to

Mary, Queen of Scotland. Translated
from a Gaelic Manuscript in the Scotch
College, at Paris, Interspersed with Suii^s.

Sonnets, and Notes explanatory, by the
Translator. Lond. 1806, 12mo. 5s. An
undoubted forgery by W. H. Ireland ; with
a frontispiece and portrait of Mary.
Brockett. 11S1 , morocco, 1/. 7s.

Lettres de Marie Stuart, Heine d'Es-
cosse ; et de Christine Reine de Suede.
Paris, 1807, 12mo. 3 vols.

The Legend of Mary, Queen of Sets,
and other ancient Poems, irom a Ms, ,i

the 10th Century, By John Fry. Bristol,

1810, SVO. 3s. 6.1. LARGE PAPER, ill 4tO.

6s.

Mary, Queen of Scots, a Poem, by Mar-
garetta \\ edderburn. Edinb. 1811, Sv,,

The Queen's Wake, ft legendary Poem,
by Jaini-s Hogg, Edinb. L818, royal 8ro,

Marie Stuart, Tragldie en cinq Actee,

par M. Pierre Le Brun. Paris. 1828, Svo.
The Royal Exile ; or Poetical Kpistles "t

Mary, Queen of Scots, during her Capti-
vity in England. By a young Ladj
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by her Father, the Life of the Queen.
Lond. 1822, 8vo. 2 voIh. large PAPEE.
MaryStuart, a dramatic Representation,

by Miss Macauley. Loud. 1823, 8vo.
Love Letters of Mary, Queen of Scots,

ami Karl Bothwell. By Hugh Campbell,
LL.D. Lond. 1825, Svo. 6s.

The Case of Mary, Queen of Scots, and
of Elizabeth, Queen of England, drawn
from the state. Papers, and most authentic
Sources By Hugh Campbell, LL.D. Lond.
1825, Svo. 12s.

Mary, Queen of Scots, a Drama, taken
from Sir Walter Scott's Novel of the Ab-
bot. Edinb. 1825, 12mo.

Mary, Queen of Scots : her Persecutions,
Sufferings and Trials, from her Birth till

her Death. Glasg. 1836, 12mo. 7s. 6d.

James Maitland of Letliington's Nar-
rative of the principal acts of the Regency,
during the minority; and other papers
relating to the History of Mary, Queen
of Scotland. Ipswich, no date (1833).
Fifty copies printed for private circula-

tion, from Mr. Fitch's MS.

Lettrea Inedites de Marie Stuart, ac-

cotnpagnees de diverses Depeches et In-
structions, 1558-15S7, publieespar le Prince
Alex. Labanoff. Paris, 1839, 8vo. Copies
printed on vellum paper for Members of
the Society of the Bibliophiles Frar^ais.

Letters of Mary, Queen of Scots, and
Documents connected with her Personal
History, now first published, with an In-
troduction by Miss Agnes Strickland.
Lond. 1843, post 8vo. 3 vols. — Second
edition. Lond. 1843, post Svo. 2 vols.

15s.

A Life of Mary, Queen of Scots, is in
Miss Strickland's Lives of the Queens of
Scotland. Edinb. 1850-1856, post 8vo. 6
vols. 31. 3s.

Lettres, Instructions et Memoires de
Marie Stuart, Reine d'Ecosse, publies sur
les originaux et M SS. et accompagnes
d'un resuml chronologique par le Prince
Alex. Labanoff. Lond. 1844, 8vo. 7 vols.

H. 4s. reduced to 11. Is. large paper,
only 50 printed.

Letters of Mary Stuart, Queen ot Scot-
land, selected from the ' Recueil des Let-
tres de Marie Stuart-,' together with the
Chronological Summary, &c. by Prince
Alexandre Labanoff. Translated, with
notes, by W. Turnbull. Lond. 1845, Svo.
Catalogue of the Antiquities, Works of

Art, and Historical Scottish Relics exhi-
bited in the Museum of the Archaeologi-
cal Institute, during their Annual Meet-
ing, held at Edinburgh, July, 1856; com-
prising Notices of Mary, Queen of Scots,
&c. &c. Edinb. 1859, Svo. portrait of the

Queen, and other plates. [Edited by Al-
bert Way, Esq.]

Life of Mary, Queen of Scots, by II. G.
Bell. Lond. (Constable's Miscellany), 1838,
18mo. 2 vols. 7s.—Loud. Whittaker, 1810,
roy. 8vo.3s. 6d.

The Life and Tragedy of the heroicall
Lady, Mary Queen of Scotts. A MS. En-
glish poem, by John Woodward, in the
Advocates' Library at Edinburgh. Ano-
ther memoir, in Italian, by Francisco
Marcaldi, in 1\IS., is mentioned by Nicol-
son in his Scottish Historical Library.
Old copies of it are not very uncommon.
In a catalogue published by Rivingtons
and Cochran in 1824, was a curious MS.
relating to the proceedings against Mary.

In the Bodleian Library are sundry
broadsides relating to Mary Queen of
Scots, with portraits. See Dr. Dibdin's
Libr. Comp. p. 267 ; and in a valuable little

publication entitled ' The Crypt,' is a chro-
nological list of publications, 168 in num-
ber, relative to this unfortunate princess.
The question of Queen Elizabeth's real
intentions, as to the execution of Mary, is

minutely discussed in Mr. Nicolas's Life
of Secretary Davison, 1823, 8vo.

See Anderson, James. Bannatyne,
Richard. Barnestaple, Obertus. Ben-
GER, MiSS. BlSSELIUS, J. BLACKWOOD,
Adam. Bois-Guibbekt, Pe le Pesant de.
Bos, L. V. Buchanan, George. Caussin,
Nicholas. Chalmers, George. Chambre,
David. CoNE,George. Crypt, the. Fleet-
wood, Wm. Goodal, Walter. Gr^evius,
J. G. G rahame, James. Herrera, Ant.
Kemp, Wm. Laing, Malcolm. Leti,
A. M. Lesley, John. Montchrestien,
Ant. de. Plumptree, Rev. James. Ro-
bertson, William. Roulerius, Anth.
Ruthven, Lord. Sanderson, W. Schil-
ler^. Scotus, Romoaldus. Spesshart,
Gul. A. Stranguage, Wm. Strada,
Fam. Tytler, Wm. Udall, W. Vega,
Lope de. Versteoan, Richd. Whitaker,
John. Winzet, Ninian.

Mart, Daughter of K. James I.

A Funeral Sermon on the Prin-

cess Mary's Grace. By J. Leech.
Lond. 1607, 12mo.
A copy is in the British Museum. See

Leech, John.

—, Daughter of K. £harles I.,

afterwards Princess of Orange.

Verses on the Birth of the Princess

Mary. Camb. 1631, 4to.
Bindley, pt. ii. 358, 4s.

Academise Oxoniensis Epicedia in Obi-
tum Marise Principissas Arausionensis.
Oxon. 1661, 4to. Bindley, pt. ii. 822, 5s.
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Mary II., Queen of England.
Epithalamia Cantabrigiensiain Nuptias

Principis Arausii et Maria? Britannia?.
"Cantab. 1677, 4to.

Lachryma Cantabrigienses in Obitum
serenessiinseRegina? Maria?. Oxon. 1694-5.

4to.

The Form of the Proceeding to the Fu-
neral of Queen Mary II., 1695, folio.

Orationes et Carmina in ejus Obitum.
1695, 4to.

A Collection of Poems on the Death of

Mary Queen of England, 1695, folio. Bind-
ley, pt. iii. 2084, II. Is.

A brief History of the pious and glori-

ous Life and Actions of Mary Queen of
England, &c. Faithfully done by J. S.

The Second Edition. Lond. 1695, 12mo.
A—F, in twelves, with port, of Mary by
J. Drapentier. Nassau, pt. i. 2005, 6s.

Gruteri Funeralia Maria? II. Britanu.
Reginae Gulielmi III. Conjugis. Amst
1695, folio, plates. SirM. M. Sykes, pt. i.

1363, 12s.

Makylaxd.—The Laws of Mary-
land, with Indexes, Notes, &c. To
which is prefixed the Charter ; with
an English Translation by Tho.
Bacon. Annapolis, 1765, fol. 21. 2s.

A former edition, 1727, folio.

Acts of Assembly passed in the Pro-
vince of Maryland, from 1692 to 1715.
Lond. 1723. folio.

A Relation of Maryland, together with
a Map of the country. The condition of
the Plantation, his Majesty's Charter to

Lord Baltimore, translated, &c. 1635, 4to.

Geo. Chalmers, pt. iii. 4/. Is. Only three
known with the Map. Sir Hans Sloane's
copy is in the British Museum.

Proceedings of the Conventions of the
Province of Maryland, held at the City of
Annapolis in 1774-6. Baltimore, (U. S.)

1836, 8vo.

History of the first Years of its Settle-

ment, by Bozman. Baltimore, CU. S.) 1811,
8vo.

History of Maryland from 1634 to 1848,

by James M'Sherry. Baltimore, (U. S.)

1849, 8vo.
Sketches of the early History of Mary-

land, by Thos. W. Griffith. Baltimore,
(U. S.) 1821, 8vo.

Digest of Reports of Decisions, by Har-
ris ami Mlleury, 8vo. 1700-1799, 4 vols.

By Harris and .Johnson, 8vo. 1800—1826,
7 vols. I'.v Harris and (i ill, 1826—1829,
2 vols. By <iill and Johnson, 1829-1843,
8vo. 12 vols. By Gill, 1843—1850, 8vo. 9
vols. 1851 - 1857, 8vo. 10 vols.

Dorsey's Digest of Laws to 1839, inclu-

sive. 1840, 8vo. 3 vols.

Masaxiello.—The Rebellion of

Naples, or the Tragedy of Alassa-

nello. Lond. 1602, 12mo.
^Yith frontispiece by Marshall. A

copy is in the Jiritish Museum. Hibbert,
5145, 11. Is.—1649, 4to. With a frontis-

piece by Marshall. Rhodes, 323, lis.

—

1651. Roxburghe, 4267, 5s. 6d.
The second part of Massaniello, his

Body taken out of the Town-Ditch, and
solemnly buried, with Epitaphs upon him.
Lond. 1652, 12mo. with portraits by Cross.
Hibbert, 5141, 5s.

The remarkable History of the Rise
and Fall of Masaniello, the Fisherman of
Naples. Lond. 1768, 12mo. 2s, 6d.

See Howel, James. Midon, F.

Mascall, Leonard. ABookeof
Fishing with Hooke and Line, and
of all other Instruments thereunto
belonging. Another of sundrie
Engines and Trappes to take Pol-
cats, Buzards, Rattes, Mice and
all other Kindes of Vermine &
Beasts whatsoeuer. Lond. John
Wolfe. 1590, 4to.
Black letter. The first part, contain-

ing the treatise of Fishing, ftaken from
Juliana Barnes] ends on 50, the second
part on p. 93. This part has a fold-

ing leaf between pp. 86-7, of ' the Crow-
Net set or bent.' A copy is in the Brit-
ish Museum, Haworth, 947, imperfect,
1/. 7s. Brand, 31. 3s.— 1596, 4to,—1600,
in this edition p. 93 is marked 91. 4to.

Haworth, 948, 11. 19s. 949, 21. 12s. 6d.
King and LocheVs in Feb, 1808, 22. 13s.

—1606, 4to.

The Art of Planting and Grafting, 4to.

Many editions. First edition. H. Den-
ham, for John Wright. 1572, 4to. Black
letter.—1582, 4to» Towneley, pt. i. 706,
6s. 6d.—T. Este, 1590, 4to. Caldecott, lis.

—1592, 4to. Reed, 1341, 8s.—1596, 4to.
Bindley, pt. iii. 375, 2s. 6d.

The Government of Cattle. Lond. 1662,
4to. In the title-page is a portrait of
Mascall by Robt. Gaywood. Dowdeswell,
579, russia, 18s. 6d. This work was fre-

quently printed. — 15S7, 4to. Bindley,
pt. iii. 374, 11. Is.—1596, 4to. Reed, 1340,
7s.

The hnsbandlie Ordring and Govern-
ment of Poultrie. Lond. 1581, 8vo.

Mascardi, August in. Relation

of the Conspiracy of J. L. Count
de Fieschi against Gfonoa; out of
the Italian, by Hugh If are. Lond.
1693, 8vo. 4s.
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Mascou, J. J. History of the

ancient Germans and other North-

ern Nations, translated by Thomas
Lediard. Lond. 1738, 4to. 2 vols.

10s. 6d.

Maseres, Francis, Cursitor Ba-

ron of the Exchequer. Seriptores

Logarithmici. Lond. 17'J1-1807,

4to. 6 vols. 31. 3s.

A valuable collection.

The Principles of the Doctrine of Life

Annuities. Lond. 1763, 4to. 2 vols.

Baron Maseres published other mathe-
matical treatises, and likewise edited

Beveral valuable historical works. See

Canada, p. 354. Charles I. Tracts on

the Civil Wars. Duchesne, A. Lud-
low, Edra. May, Tho. Milton, John.

Quebec. Temple, Sir John, &c.

Maskelyne, Nevil, D.D. As-

tronomical Observations made at

Greenwich, from 1765 to 1810.

Lond. 1776, &c. folio, 4 vols.

The works of this eminent astronomer

and mathematician are much esteemed.

The British Mariner's Guide. Lond.

1763, 4to. 5s.

Tables requisite to be used with the

Nautical Almanac. Several editions.

An Account of the going of Mr. Har-
rison's Watch, at the Koyal Observatory,

from May 6, 1766, to March 4, 1767, to-

gether with the original Observations

and Calculations of the same. Lond.

1768, 4to. 2s. 6d.

Tables for computing the apparent

Places of the fixed Stars, and reducing

Observations of the Planets. Lond. 1774,

folio, 15s.

Answer to a Pamphlet, entitled, A
Narrative of Facts, lately published by
T. Mudge, Jan. Lond. 1792, 8vo.

Many articles by Maskelyne will be

found in the Philosophical Transactions.

Mason, Ab. A wonderful Re-

lation of his cursed Design to give

himself to the Devil. Lond. folio.

A copy is in the British Museum.

— Rev. Francis. Of the Con-

secration of the Bishops in the

Church of England : with their

Succession, Jurisdiction, &c. : as

also of the Ordination of Priests

and Deacons. Lond. 1613, folio.

This work is highly praised by Ant. a

Wood, who states that the author is

worthily styled 'Vindex Ecclesia? Angli-

canm.'—Secunda, priori Editio Anglicana
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auctior. Lond. 1625, folio. Williams,
1418, mor. 21. 5s. liliss, mor. probably
Dedication copy to James I., 41. 10s.— Ed.

alt. Lond. 1638. fol. lleber, pt. ii. De Thou
mid Colbert's copy, 5s.—Translated by
John Lindsay. To which is prefixed by
the Translator, a Series of the succession

of our Bishops* since the Reformation.

Lond. 1728. folio, 18s.—Lond. 1734, folio.

The Authority of the Church in making
Canons and Constitutions concerning

Things indifferent. Oxf. 1634, 4to. A
former edition, Lond. 1607, 4to.

The Validity of the Ordination of the
Ministers of the reformed Churches.
Oxford, 1641, 4to.

See Champney, Ant.

Mason, George. An Essay on
Design in Gardening. Lond. 1795,

8vo.
Originally published anonymously in

1768.

The Life of Richard Earl Howe. Lond.
1803, 8vo. 4s.

— George and John Earsden.

The Ayres that were sung and
played at Brougham Castle, West-
morland. Lond. T. Snodham,
folio.

Reprinted in Stafford Smith's Musica
Antiqua.

— Henry. The new Art of

Lying, covered by Jesuites under
the Vaile of Equivocation, dis-

covered and disproved. Lond.
1624, 4to. 7s.

This divine published several other

works.

— James. The Anatomie of

Sorcerie, wherein the wicked Im-
piety of Charmers, Inchanters and
such, is considered and confuted.

Lond. 1612, 4to. 3s. 6d.

— John, M.A. The Turke, a

worthie Tragedie. Lond. 1610, 4to.

Inglis' Old Plays, 68, 15s. Roxburghe.
5421, 16s. Rhodes, 1637, 1?. 15s. Heber,
pt. ii. 13s.—1632, entitled Muleasses The
Turke, 4to. Roxburghe, 5422, 8s. Suppl.

676, 5s. Rhodes, 1638, 12s. Heber, pt.

ii. 7s. 6d.

The School Moderator. Lond. 1648,

4to. A copy is in the British Museum.

— John. A briefe Discourse of

the New-found-land, with the situa-

tion, temperature, and commodities
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thereof. Edinb. Andro Hart, 1620,

4to. Seven leaves.

G. Chalmers, 2?. Is.

MASON, John, of Fordham. The
History of the young converted

Gallant, or Directions to the

Eeaders of that divine Poem, -writ-

ten by Benjamin Keach, intituled,

Warre with the Devil. Lond.
1676, 8vo.
Pp. 168, with a frontispiece. Bindley,

pt. ii. 1792, lis. 6d. Nassau, pt. i. 2212,

5s. Bibl. Anglo Poet. 4896, 11. Is. Heber,
pt. iv. 7s.

— Rev. John, of Water Strat-

ford. Songs of Praise to Almighty
God, or Spiritual Songs ; together

with Solomon's Song of Songs, in

English verse. Lond. E. North-

cott, 1683, 12mo.
First edition (only two known). Bliss,

31. 12s.—Second edition, with the addi-

tion of Dives and Lazarus, a sacred Poem
(printed here for the first time). Lond.
K. Northcott, 16S5, 12mo.

—

Third edition,

with Dives and Lazarus, and Penitential

Cries in three decades, begun by the au-

thor of the Songs of Praise, &c, and carried

on by another hand (the Kev. Timothy
Shepherd of Braintree). Lond. T. Park-
hurst, 1692, 12mo. licensed Feb. 23, 1691-2.

—Tenth edition. Lond. 1708, 12mo. the

Penitential Cries being dated 1701. Bliss,

presentation copy in morocco, 11. 15s.

With the exception of George Wither,
Mason was the earliest English writer of

Hymns. Dr. I. Watts borrowed whole
lines from him.

The Angel's Oath—Time i s no longer :

a prophecy from Mr. Mason's People,

1694, 8vo.
Some remarkable passages in the Life

and Death of J. M., to which are added
Letters, Poems and Hymns. Lond. John
Dunton. 1694, 4to. Puttick, May, 1859,

14s.

An impartial Account of J. M. and bis

sentiments, by H. Maurice. Lond. 1695,

4to. Puttick, May, 1859, 16s.—Second
edition, with a Letter giving an Account
of the Doctrine and manner of the be-

haviour of Mr. Mason, with the Hymns
they usually sing. Lond. Randal Tay-
lor, 1694, 4to. Reprinted (verbatim et

literatim), by S. Manning, Newport. I'ag-

nel, 1823, 12mo. (only 50 copies printed).

The Midnight Cry, a Sermon on the
Parable of the Virgins. Loud. 1690.—
Lond. 1694, 4 to.

Remains, in Two Sermon's (published
by the Rev. Timothy Shepard of Brain-
tree). Lond. T. Parkhurst, 1698, 12mo.

Select Remains collected by his grand-
son, the Rev. John Mason, of Dorking.
Lond. 1742, 12mo—Lond. 1745, 12mo.

Mason, John, A.M., of Dorking.
A Treatise on Self-Knowledge.
Lond. 1745.—First edition, revised

and corrected from the earlier and
more perfect editions, with a Life

of the Author prefixed, by John
Mason Good. Lond. 1S11, 12mo.
This excellent work has gone through

numerous editions and several trans-
lations.

The Lord's Day Evening Entertain-
ment. Lond. 1752, Svo. 4 vols. Gosset,
3378. with Christian Morals, If, 6s. Wil-
liams, 11S6*, 2Z. 8s.

Christian Morals. Lond. 1761, 8vo. 2
vols.

This eminent Nonconformist Divin6
published other works.

— John Monk. Comments on the

several Editions of Shakespeare's

Plays, extended to those of Malone
and Steevens. Dublin, 1807, Svo.

10s. 6d.
Comments on the last Edition of Shake-

spear's I'lays. Loud. 1785, Svo. Steevens,
L38>,16s. Field, 519, 4s.— Dublin, 1785, Svo.
Comments on the Plays of Beaumont

and Fletcher, with an Appendix, contain-
ing some further Observations on Shakes-
peare, extended to the late edition of Ma-
lone and Steevens. Lond. 1798, 8vo.
3s. 6d. Steevens, 1386, 16s. 6d. Rox-
burghe, Suppl. 615, 3s. 6d. Bindley, pt. ii.

1578, 5s.

— John M., A.M. First ripe

Fruits ; being a Collection of

Tracts : to which are added, two
sermons, with a short Memoir of

the Author. Lond. 1803, 8vo.
Williams, lis:,', (is.

A collective edition of the works of this

eminent Presbyterian Divine, of New
York, edited by his son, was printed at

New York, 1849, 8vo. 4 vols. 21. 8s.

— Thomas. Christ's Victoria

over Sathan's Tyrannie. Lond.
G. Eld. 1615, folio, black letter.
IOs. 6d.
Chiefly abstracted out of Fox's Book of

Martyrs.
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A Revelation of the Revelation. Lond.

1619, 8vo.
Nubile Par, or the Funeralls of the

Earle of Hertford, and tlie Ladie Marie,
iiis worthie Sister. According to Ant. a

Wood, very few copies were printed.

Mason, W. Handful of Essaies

or imperfect Offers. Loud. 1G21,

12ino.
Bindley, pt. ii. 1812, 10s. 6d. Geo.

Chalmers, 11. Is. Bliss, 6s. Heber, pt.

vi. 3s.

— William. Arts Advancement,
or exact short Writing. Lond.
1682, 12mo. 4s.
With portrait of Mason engraved by

Ben. Rhodes.
La Plume volante, or the Art of Short-

hand improved. Lond. 1707, 12mo.— Lond.
1719, 12mo. Caldecott, 6d.

Aurea Clavis, or a golden Key to the
Cabinet of Contractions, unlocking all

the Mysteries (or seeming Difficulties) of
an Engraved Sheet of Short Hand lately

published, entituled A regular and easy
Table of natural Contractions, &c. Lond.
1695, 12mo.
A Pen pluck't from an Eagle's wing

;

or, the most swift, compendious and speedy
Method of Short.writing. 1672, 12mo.
Bliss, 12s.

— William. The Works of

William Mason, M.A. Lond. 1811,

8vo. 4 vols.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 339, 11. 5s.

Drury, 2664, XL 10s— Lond. 1816, 8vo. 4
vols.

Poems by William Mason, M.A. Lond.
1764, 8vo. fine portrait. First complete
edition, large paper, 11. Is.—York, 1771,

12mo.—York, 1774, 8vo.— York, 1779, 8vo.
—York, 1797. 8vo.

Caractacus, a dramatic Poem. Lond.
1759, 4to.—Third edition, Lond. 1762, 8vo.

Caractacus, Gra-co Carmine redditus,

cum Versions Latina, a G. H. Glasse.
Oxon. 1781, 8vo. ' One of the most extra-

ordinary efforts in Greek literature that
has appeared since the revival of letters.'

— Ti/tln: Drury, 2667, 4s—In verso I ta-

liano, da T. J. Mathias. Napoli, 1S23,

8vo.

Elfrida, a dramatic Poem. Lond. 1752,

4to.—Ninth edition. Lond. 1773, 8vo.

The English Garden ; a Poem, in four

Books. A new Edition, corrected ; to

which are added, a Commentary and
Notes, by W. Burgh, LL.D. Lond. 1772-79,

4to.—Lond. 1785, 8vo. 4s. Roscoe, 1423,

9s. 6d.—York, 1783. Drury, 2666, 2s.

Essays, historical and critical, on En-

glish Ghurcll Musi,:. York, 1795, 12m, i.

3s. (id. Fonthill, 3546, lis.

Religio Clerici ; a Poem, in two Parts.
1810, 8vo.

Saffo, Drama Lirico in tre atti sul Mo-
dello Toscano, dall" Inglese di G. Mason,
da T. J. Mathias. Napoli, 1821, crown 8vo.

See Satire, School for.

Mason, Wm. Monck. The His-
tory and Antiquities of the Cathedral
Church of St. Patrick near Dublin,
from its Foundation in 1190 to

1819. Dublin, 1820, 4to. L. p. 11. Is.

An elaborate work, displaying much
antiquarian research. It contains some
new and interesting matter relative to the
life and writings of Swift, with portrait,
&c. Hibbert, 11. 2s. lakoe paper, in imp.
4to. proofs on India paper, 11. lis. 6d.— William Shaw. A Statis-

tical Account, oi" Parochial Sur-
vey of Ireland, drawn up from the
Communications of the Clergy.

Dublin, 1814, 16, 19, 8vo. vols. i.

ii. hi. 1/. 5s.

A valuable work. It proceeded no
further.

A Survey, Valuation, and Census of the
Barony of Portnehinch, compiled in the
Year 1819. Dublin, 1821, folio.

Bibliotheca Hibernica; or, a descriptive
Catalogue of a select Irish Library, col-

lected for the Right Hon. Robert Peel,

&c. &c. Dublin, 1823, 8vo. 9s., only fifty

printed. Pp. vii. and 61, with a facsimile
of a page in MS. of Sir John Davies' tract

on Ireland, large paper, in 4to. 12s.

Masques.—The Masque of Flow-
ers. Lond. 1614, 4to.

Fifteen leaves. The last of the court
solemnities exhibited at Whitehall in

honour of the marriage of Carr, Earl of

Somerset, with the I.ady Frances, daugh-
ter of the Earl of Suftblke. Roxburghe,
4210, 11. 5s. Rhodes, — 21. 6s. Sotheby's
in Nov. 1826, 21. 19s. ; in Feb. 1824, 61.

Heber, pt. ii. 1/. 8s. A copy is in the
British Museum. It is printed in Ni-
chols' Progresses of K. James I.

Masque at Kenilworth, before Q. Eliza-
beth. See Kexilworth.
The true Description of aroyall Masque

at Hampton Court. Lond. 1604, 4to.

Copies are in the British Museum and
Bodleian.
The King and Queen's Entertainment

at Richmond, in a Masque, after their

departure from Oxford, presented by
Prince Charles. Oxf. 1636, 4to. Copies
are in the British Museum and Bodleian.

Heber, pt. ii. l/. lis. 6d.

5 D
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Luminalia, or the Festival of Light.
Lond. 1637, 4to. Heber, pt. ii. 18s.

See Corona Minerva and Museum
Minebv.e, p. 1271. Elizabeth, Q., pp. 727,
729. Elizabeth, daughter of James I.,

p. 730; and Shakespeare Society, Ap-
pendix.

Mass.—The Interpretacyon and
Sygnyfycacyon of the Masse. Im-
prynted by rue Kobert Wyer, 1532,
8vo.
This volume has neither running titles,

catchwords, nor the leaves numbered, but
contains to sig. E 4 in the second alpha-
bet. The first alphabet begins with a t,

and proceeds regularly in half sheets.
The Burying of the Masse. Imp. at

Wesell, 1546, 12mo. Roxburghe, 111. 0s. 6d.
Another edition, Roxburghe, 13Z. 13s.

This is Roy's Satire, but placed under
this heading in the Roxburghe Catalogue.
See Roy, W.
Answere that the Preachers of the Gos-

pel at Basil made for the Defence of the
true Administration and Use of the Holy
Supper of our Lord, agaynst the Abhomi-
nations of the Popyshe Mass, translated
outof Latin by George Bancrafte. Imp. by
Day and Seres, 1548, 8vo. black letter.
Sotheby. 1855, 21. 6s. Heber, pt. vi. 17s.

The V. abominable Blasphemies con-
teined in the Masse. Lond. II. Powell,
1548, 16mo.
A new Dialogue, wherein is conteyned

the Examination of the Messe, and of that
kind of Priesthode that is to saye Messe.
Lond. John Daye, n. d. (1550).

The Baterie of the Popes Botereulx,
commonly called the High Aultare, com-
piled by W. J. Lond. R. Crowley, 1550,
16mo.
Newes from Rome concerning the blas-

phemous Sacrifice of the Papisticale
Masse, with divers other Treatises. Can-
terbury, by J. Mychell, n. d. (1554), 12mo.
A lewde Apologie of pryvate Masse

againste certaine Sermons by the Bishop
of Salisburie (Jewell). Lond. 1562. 12mo.
black letter. Heber, pt. i. 4432, 9s. 6d.

Homer, 18s.

An Answere in Defence of the Truth,
against the Apologie of Private Masse.
Lond. T. Powell, 1562, 12mo.
A plaine and godlye Treatise concern-

ynge the Masse and blessed Sacramento
of the Aulter, for the Instruction of tho
symple and unlerned People, black let-
ter. Puttick, Dec. 1855, 21. 7s. Homer,
11. Is.

A Treatise of the holy Sacrifice of the
Altar, called the Masse. Translated out
of the Italian into English by Thomas
Butler, Doctor of the Canon and Civil I

Lswea 1570, 16mo.

|

An Answer to a certain godly Manes
Letters, desiring bis Frendes Iudgement,
whether it be lawfull for a Christian man
to be present at the Popishe Masse, and
other supersticious Churche Seruice. 1557,
16mo. 8 leaves. Sotheby, 1854, 21. 2s.
The Doctrine of the Masse Booke, truly

translated into Englyshe, Anno Doni.
M.D.Ljjjj. 16mo. C, in eights.
A new Dialoge called the Endightment

agaynste Mother Messe. Lond. bv Win.
Hill and Win. Seres, 1549, 16mo. Heber,
in lot 3149, pt. i.; pt. ii. V. lis. 6d. A
copy in the Lambeth Library.
The Dysclosyng of the Canon of y« Po-

pysh Masse, with a Sermon annexed vnto
it, of y e famous Clerke of worthy Memo-
rye, D. Marten Luther. Jmprynted haue
at al Papistes, by me Hans Hytprycke,
(1545), 8vo. Contains C, in eights. The
pages are misplaced, especially in the
form of signature B.
The Vpcheriuge of the Messe. Lond

by John Daye & Willyam Seres, 16mo.
According to Ritson, in black letter and
in Skeltonic verse. Roxburghe, 3306,
Suppl. 616, 61. 10s. ; resold Heber, pt. iv.

SI. 3s.

Patheose, or an inward Passion of the
Pope for the Loss of hys Daughter the
Masse. Lond. by John Daye and Wm.
Seres, 8vo. In English metre.
The Vertue of y« Masse. Lond. by W.

deWorde, 4to. Avi.j.Biiij. A copy is

in the Public Library at Cambridge.

The Resurrection of the Masse. With
the wonderful Vertues of the same,
newly set forth unto the hartes ease, joye,
and eomforte of all the Catholykes, by
Hugh Hilarie. Strasburgh, in Elsas, 1554,
16mo. black letter. A to C v, in eights.
Geo. Chalmers1 copy from Blight's sale
(91. 15s.), now in the Grenville Collection,
is the only copy that can be traced of this
rare piece, which is in Verse. See Hilarik,
Hugh, p. 1069.

A Liturgical Discourse of the Holy
Sacrifice of the Mass. By A. F., the leaM
of Friar Minours. Printed Anno Doni.
1659, 8vo. Two parts in one volume.

A famous Conference between Pope
Clement the Xth. and Cardinal do Monte
Alto concerning the Discovery of the
Masse in Holy Scripture, made by the
worthy Father Patrick. Lond. 1671,
4to. This tract exposes a fraud of the
Roman church, which, in an edition of
the New Testament printed at Paris in

1672, ISmo. introduced tho word M.-t3B

into the text ; on its being dlsro^red,
the Papists destroyed the edition. It

was again put forth, under the tac-
tion of the Theologians of LoavoJn, at
Bordeaux in 1686, Itiu. Ozly seven or
eight copies are known. One sold Rt
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Sotheby's (Bp. Daly's books), June, 1858,

for 621.

The Funeral of the Mass, &c. Lond,

1677, 18nio. See Rodon.
Several excellent Methods of hearing

Mass, with Fruit and Benefit, according

to the Institution of that Divine Sacrifice,

and the Intention of our Holy Mother the

Church ; with Motives to induce all good

Christians, particularly religious Persons,

to make Use of the same. Collected to-

gether by the Right Honourable Lady
Lucy Herbert of l'owis, Supcriour of the

English Augustin-Nuns. Bruges, 1742,

8vo. 114 pages.

Massachusetts. — The General

Laws and Liberties of the Massa-
chusetts Colony. Cambridge, N. E.

1672, folio.

First edition, very rare. A copy, with
additional Laws made at Boston, May
1672, to May 1674, sold at Puttick's, May
1859, 1(K. One leaf, Dii, in facsimile. A
copy in the British Museum.
Acts and Laws passed by the General

Assembly of the Province of Massachu-
setts Bay, from 1692 to 1719. Lond. 1724,

folio.

The Perpetual Laws of the Common-
wealth of Massachusetts. Boston, 1789,

folio.

A brief State of the Services and Ex-
penses of the Province of. Lond. 1765, Svo.

Proceedings of the Court of Assembly
of Massachusetts Bay. Boston, 1729, 4to.

Original Papers relative to the History
of the Colony of Massachusetts Bay. Bos-
ton, 1769, 8vo.

Massachusettensis, a Series of Letters,

containing an Account of the Troubles in

Massachusetts Bay. Lond. 1776, 8vo. (By
— Leonard.)

Debates, &c. of the Convention of the
Commonwealth of Massachusetts, for the
Purpose of ratifying the Constitution.

Boston, 1788, 8vo.

History of Massachusetts Bay. By G.
R. Minot. Boston, 1798, 8vo.

History of, from 1775 to 1789, by Brad-
ford. Boston, 1825, 8vo.

Massachusetts Reports, from 1804—1822,

by Williams and Tyng, 17 vols. From
1822—1840, by Pickering, 24 vols. From
1840—1849, by Metcalf, 13 vols. From
1848—1853, by Gushing, 12 vols. From
1854-1855, by Gray, 8 vols.; together,

74 vols. 8vo. Boston (U.S.), 1824-52.

Chronicles of the Pilgrim Settlers of

Massachusetts. By Alex. Young. Boston,

1846, 8vo.

Transactions of the Historical Society

of. See Appendix.
See Hutchinson. Mauduit, Is. Ply-

S9DITH.

Masseoetii Behacotii, Tituloa

Talnmdicus, in quo agitur de Bene-
dictionibus, Precibus et Grutiaruin

Actionibus, Heb. adjeeta Versione

Latina. Oxon. 1667, 8vo.

Massey, William. The Origin

and Progress of Letters. Lond.
1763, 8vo. in two Parts.

In this volume will be found a curious
account of early English Writing-Mas
ters. Gosset, 3381, lis. Bliss, los. Bd,

Sir P.Thompson, 494, 14s. 6d.

On Alphabetic Writing. Lond. 1772,

8vo.

Corruptee Latinitatis Index, or a Collec-

tion of barbarous Words and Phrases.
Lond. 1755, 8vo. Gosset, 3380, 8s. 6d.

Remarks upon Milton's Paradise Lost.
Lond. 1761, 12mo. 2s. 6d.

Massie, Win. Sermon at the

Marriage of the Daughter of Sir

Edm. Trafforde. Oxf. 1586, 16mo.
A copy is in the British Museum.

Massillon, J. B., Bishop of Cler-

mont. Sermons selected and trans-

lated by William Dickson, LL.D.
Lond. 1798, 8vo. 3 vols. 15s,

Reprinted, with Life by D'Alembert,
Edinb. 1816, 8vo. in 1 vol.—Lond. 1826,

8vo.—Again, Lond. 1849, Svo. 6s.

Sermons on the Duties of the Great,
translated from the French by Wm. Dodd,
LL.D. Lond. 1769, Svo. 4s. lakgepapeh.
Garrick, 1524, 7s. 6d. Williams, 1185,

morocco, 18s.

The Charges of Massillon, Bishop of

Clermont, with two Essays:—I. On the
Art of Preaching. II. On the Composi-
tion of a Sermon. Translated from the
French by Theophilus Saint-John (the

Rev. S. Clapham). Lond. 1805, 8vo. 6s.

Massillon's Thoughts on different Sub-
jects, moral and religions, extracted from
his works, and arranged under Heads.
Translated from the French by Rutton
Morris. 1824, 12mo. 5s.

A Defence of the Worship of Jesus
Christ, taken from the Discourses of Mas-
sillon, with a Preface by A. Crichton.
Lond. 1824, 8vo.

Selections from the Works of Massillon.
Lond. 1826, 8vo.

Select Sermons, translated by Rutton
Morris. Lond. 1830, 8vo.
A Sermon on Almsgiving; translated

from the French. Lond. 1847, 8vo.

Sermons on Death (translated in Win-
bolt's Sermons). Lond. 1800, 8vo.

Ecclesiastical Conferences, Synodical
Discourses, and Episcopal Mandates, on

5d2
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the principal Duties of the Clergy. Trans-
lated bv C. H. Bovlan, of Maynooth Col-

lege. 1825, 8vo. 2"vols.

Mas^ingberd, Henry. Council

and Admonition to his Children.

Lond. 1656, foho, with portrait by
Cross.
Very scarce. A copv was at Strawberry

Hill.

Massinger, Philip. Plays, with

Notes critical and explanatory, by
William. Gifford. Lond. 1813, 8vo.

4 vols.

Best edition, but not perceptibly dif-

ferent from the previous one of 1805, of

which it has been said, ' that a more per-

fect edition of an old poet than this never
issued from the press ' 41. 4s. large
paper, 51. 5s. Drury, 2669, morocco, 3/. 3s.

Fouthill, 534, 21. 7s. 6d. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 340, russia, 41. 6s. Strettell, 877,

morocco, 61. 6s.— First edition, 1805, 8vo.

4 vols. Dent, pt. i. 1398, U. 18s. Reed,
S266, 11. 193. Marquis of Townshend,
2047, 2?. Goldsmid, 485, 21. 3s. Stan-

ley, 432, 21. 4s.

Other Editions.—By Thomas Coxeter.
Lond. 1759, 8vo. 4 vols. Bindley, pt. ii.

1533, II. 3s.— Lond. 1761, 8vo. 4 vols, with
portrait. The edition of 1759, with a new
title-page, and an essay on the old English
dramatic writers by G. Colman. Reed,
B866, U. Steevens, 1251, l/.5s. Willett,

1684, 21. 14s— By John Monck Mason.
Loud. 1779, 8vo. 4 i ols. Steevens, 1252,

II. 2s. Heath, 1942, 21. 2s.

Plavs (castrated edition),Murray's Fam.
Lib. 'Lond. 1S30, 12mo. 3 vols. 10s. 6d.

Plays, bv Gifford, (without the Notes.)

Third edition. Lond. 1840, med. 8vo. 13s.

— 1842, 8s. 6d.—Lond. 1845, 10s. 6d.

Massinger and Ford's Dramatic Works,
by Hartley Coleridge. Lond. Moxon, 1840,

med. 8vo. 16s. port.—Reduced, 1860, 12s.

The Virgin Martir, aTragedie; written

by Philip Messenger and Thomas Decker.
Lond. 1622, 4to. Rhodes, 1640, 16s. Field,

297, 9s.—1631, 4to.—1651, 4to. Rhodes,
1641, 8s. Field, 298, 14s.— Fifth edition,

1661, 4to.—New edition. Lond. 1845, sq.

8vo. with 6 designs by FickersgUL
The Duke of Millaine, aTragedie. Lond.

1623, 4to. A very correct edition. Rhodes,
1643, 13s. Heber, pt. ii. presentation copy,

with verses to Sir W. Foljambe in the
hand-writing of Massinger, the only auto-

graph known to bo extant, 37.3s.—1638,

third edition, 4to. Of little value. Rox-
burghe, .

r)l_'7,r>H. Rhodes, 1644, 7s.

The Bond.Man, an anttenl Storie. Lend.
1624, 4to. Rhodes, 1647, 10s. [688, 4to.

A very Incorrect edition Rhodes, 1648,

7s. Roxburghe, 5425. 5s. 6d. Another
edition same year.—1719, firo.

The Roman Actor, a Tragoedie. Lond.
1629, 4to. Roxburghe, 5137. 7s. Khodw.
1645, lis.— 1722, Svo. Roxburghe, 5436, i>8.

The Renegado, a Tragceccir^dip. Lond.
1630, 4to. Roxburghe, 5430, Ss. oi. Khodes,
1649, 6s. 6d.

The Picture, a Trage-comedie. Lond.
1630, 4to. Roxburghe, 5434, 8s. Rhodes,
1650, 6s. 6d.

The Emperour of the Last, a Traju-
comoedie. Lond. 1632, 4to. Roxburghe,
542S, lis. Rhodes, 1652, 7s. 6d.

The Fatall Dowry, a Tragedy, written
byl'(hilip)M(assinger)andN(ath). F(ield).

Lond. 1632, 4to. Roxburghe, 5429, 12s. 6d.
Rhodes, 1653, 12s.

The Maid of Honour, a Tragi-comedy.
Lond. 1632, 4to. Roxburghe, 5431, 8s.

Bindley, pt. iii. 534, with the Unnatural
Combat, 1639, and Old Law, 1656, 1/. 15a.

Rhodes, 1651,7s.
A New Way to pay Old Debts, a Co-

medy. Lond. 1633, 4to. Reed, 8194, 6s.

Roxburghe, 5432, 7s. 6d. Rhodes, 1654,
7s. 6d.

The great Duke of Florence, a Comical
History. Lond. 1636, 4to. Roxburghe,
5430, 6s. 6d.—1639 ? 4to. Rhodes, 1655, 7s.

The Unnatural Combat, a Tragedie.
Lond. 1639, 4to. Roxburghe, 5439, Ss. 6d.

Rhodes, 1656, 7s. Bindley, pt. iii. 534,

with the Maid of Honour, 1632, and Old
Law, 1656, II. 15s.

Three Playes, viz. the Bashful Lover,
the Guardian, and the very Woman,
Lond. 1655, Svo. with portrait bv Cross.
SirM.M. Sykes, pt. ii. 341, 13s. Jadis,

42, II. Is. Dowdeswell, 408, 11. 13s.

Rhodes, 1659, 1/. Is. Bindley, pt. ii. 1532,

21. 15s. Also printed separately in 4to.

same date.

The excellent Comcdie called the Old
Law, or a new Way to please you. By P.

Massinger, T. Middleton, and W. Row-
ley: together with an exact and perfect

Catalogue of all the Playes, witli the
Authors Names, more exactly printed

than ever before (often wanting). Lond.
1656, 4to. Roxburghe, 6483, II. 2b. Rhodes,
1657, 9s. 6d. Bindley, pt. iii. 534, with
the Maid of Honor, 1632, and the Unna-
tural Combat, 1639, \i. 15s.

The City-Madam, a Comedie. Lond.
1658, 4to. Roxburghe, 5426, 7s. 6d. Rhodes.
5s. 6d.—1659, 4to.

Believe as you List, a Play : licensed on
tli.' 6th of May, 1631, by Sir Henry Her-
bert, Printed for the first time by the
Percy Society, from the original Ms. (re-

cently discovered), nnder the editorial

care of Crofton Croker, Esq. 8m Ph« y

s Nil. B0, in Appendix; also

Sii LKBHP1 KBJt 1' IP1
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Fourteen Plays by P. Massing.!', in 1

vol. 4to. Jadis, 179, 91. 19s. 6d. 16 sepa-

rate, in one lot, at Hebers, pt. ii. 41. 2s.

Critical Reflections on the old English
dramatic Writers ; intended aB a Preface

to the Works of Massinger (by George
Colman). Lond. 1761, 8vo. 2s.

Some Account of the Life and Writings
of Philip Massinger (by Thomas Bavies).

Lond. 1789, 8vo. Reed, 8267, 5s.

Masson, Francis. Stapelia? no-

vse ; or, a Collection of several new
Species of that Genus discovered

in the interior Parts of Africa.

Lond. 1796, folio.

Fasc. i—iv. pp. 24, with 41 coloured

plates. White Knights, 2779, russ. 41. 10s.

Roscoe, 1766, 31.

Massoul, Constant de. A Trea-

tise on the Art of Painting and the

Composition of Colours. Trans-

lated from the French. Lond. 1797,

post 8vo. 4s.

Massy, Isaac. Massy's Midsum-
mers Prognostication of Pacifica-

tion and Unity betwixt the King
and Parliament, to the Joy of the

two twin Sisters, London and West-
minster. Lond. 1642, 4to. 6s.

In verse.

Master, Martin. Surveyours

Perambulation. Lond. 1661, 12mo.
With portrait by Gaywood. Grave.

229, 21. Bindley, pt. ii. 1571, hi. 15s. 6d.

North, 41.— Thos. Mensa lubrica, seu

Indus vulgo Shovel-board, carmine

Iieroico descripta, &c. Oson. 1658,

4 to.

A poem in ! atin and English, describ-

ing the game call'd shovel-board play,

1 hlished with Sir Henry Savile's Ora-
1

1-
-ii tip Queen Elizabeth, 1658, and again

1630.'

—

Ant " Wood.
Jlonarchia liritannica sub Elizabetha,

et Jacobo : Oratio. Oxon. 1661, 4to— 1681,

Bro.
Iter Boreale. 1675, 4to. 5s. In prose

and verse.

Masters, Robert, B.D. The
History of the College of Corpus

Chriati and the IS. Virgin Mary,

(commonly called Bene't) in the

University of Cambridge, from its

Foundation to the present Time.

In two Parts. Camb. 1753, 4to.

A valuable work. Nassau, pt. ii. 150,
russi.i, 13s. Bindley, pt. iii. 317, 11. 8».

Towneley.pt. ii. 1122, l/.lls.6d. labor
PAPER. Printed for present'-. Dent.pt.ii.
726,16s. Heath, 4631, U 5s. Sir M. M.
Bykes, i>t. ii. 487, 21. 13s. A copy in the
Grenville Collection. Collation. — Title

and dedication, 2 leaves; preface, with
directions to the binder, 4 pages; the h i-t-

tory, 212 pages; title to part ii. sig. *Dd
;

dedication to Abp. Seeker, 1 page; pre-

face, 2 pages; historical part, pp. 213-42S;
appendix, 115 pages; index, 19 pages; a
list of the names, &c. *A—G 3, 54 paged.
The volume contains six plates and a
folded plan, designed by R. Masters.
New edition, with additions and conti-

nuation to 1830, by John Lamb, D.D.,
Master of the College. Camb. 1831, 4to.

U. lis. 6d.

In this edition the appendix is incor-

porated. Pp.604, besides title and pre-
face. 2 leaves; front., one plate of Seals,

and three of the Arms of the Masters of
the College.
Memoirs of the Life and Writings of

the late Thomas Baker, B.D. of St. John's
College, Cambridge, from the Papers of
Dr. Zachary Grey. With a Catalogue of
his MS. Collections. Cambridge, 1784,
8vo. 4s.—New edition. Camb. 1834, 8vo.

A short Account of the Parish of Wa-
terbeach, in the Diocese of Ely, by a late

Vicar. 1795, 8vo. Twenty-five copies
printed for presents. Pp. 56, with a Plate
of the Remains of Denny Abbey. Stee-
vens, 1856, 6s. 6d. Bindley, pt iii. 29,
11. 13s. Hibbert, 5233, 21, Is. Gardner in

1854, 18s. Heber, pt. vi. lis.

Mastin, Rev. John. The His-

tory and Antiquities of Naseby, in

the County of Northampton. Cam-
bridge, 1792, 8vo.

Nassau, pt. i. 2207, 7s. Bindley, pt. ii.

1594, 9s. 6d. Dent, pt. i. 1393, 10s. 6d.
Collation.—Pp. 31 and 206, not including
title and half-title, with a folding plate of
the battle of Naseby, fought the 14th of

June, 1645, copied from one in Sprigge's
England's Recovery.

Mastite, The. See Goddard,
Wm, Parrot, Henry.

Matelife, Cornel. Yovage into

the East Indies. Lond. 1608, 4to.
A copy is in the British Museum.
Material World.—An Essay

on the Nature and Existence of the

Material World. Lond. 1781, 8vo.
'The reader who has a taste for meta-

physical disquisitions may consult the
above essay, together with the correspon-
dence of Price and Priestley.'

—

Bp. Watson.



1512 MAT

Mathxb, Cotton, D.D. Mag-
uwJia Christi Americana, or the

Ecclesiastical History of New Eng-
land. Loud. 1702, folio, with a

Map delineated in 1620-30, U. 5s.

LARGE PAPER, 81. 8s.

Roxburghe, 7843, 11. 3s. Puttick, May
1859, with the map, 51. ; and March 1860,

bl. 7s. 6d. The map has been very closely

copied in lithography, and attached to

many copies.—' One of the most singular

books in this or in any other language.

Its puns and its poems, its sermons and
its anagrams, render it unique in its

kind.'— Quart. Rev. (Soutbey.)—Hartford,

N E., 1830, 8vo —Again, Hartford, ,N. E.

1853, with Notes by T. Robbins, D.D.

port, but without the map.
Reply to. See Whiting.
Psalterium Americanum. See Psalms.
Late memorable Providences relating

to Witchcrafts and Possessions. 1669,

l'2mo. Iuglis, 904, morocco, 14s.—The se-

cond Impression. Lond. 1691, 12mo. Put-

tick, May 1854, 21. 14s. Loscombe, 1854,

21. 8s. One of the earliest American works
referring to the witchcraft frenzy. See

Mather, Increase.

The Triumphs of the Reformed Reli-

gion in America, in 1690. 12mo.
The Life and Death of the Rev. John

Eliot, who was the first Preacher of the

Gospel to the Indians in America, with
an Account of the many strange Customs
of the Pagan Indians in New England.
Lond. John Dunton, 1691, (published at erne

shilling.) Bliss, 1374, 19s.— Boston, 1693,

l'imo.— Lond. 1694, 12mo. Puttick, May
1854, 11. 2s.—Lond. 1812, 12mo. — l.ond.

1820, 12mo. 5s.

Remarks on a pretended Answer to a

Discourse concerning the Common-Prayer
Worship, with Exhortation to the

Churches in New England. Lond. 1712,

12mo.
Several Sermons (concerning Walking

with God, and that in the days of Youth,)
preached at Boston, in New England.
Lond. Dunton, 1689, 12mo. Puttick, with
the Life of N. Mather, May 1859, II. 9s.

Early Piety exemplified in the Life of

Mr. N. Mather, who having become, at

the Age of nineteen Years, an Instance
of more than common learning and vir-

tue, changed Earth for Heaven, Oct. 17,

1688. Loud. John Dunton, 1689, 12mo.
I>ul). at Is. Sotheby, 1860, U.

Blegy on the rauch-tobe-deplored Death
of the Rev. Nathaniel Cotton. Boston,
.\. 1'.., K. 1'ierce fori). Gill, 1685, 12mo.
Puttick, May 18S9.N. lis.

Military Duties recommended to our
Artillery Company, Boston, N. E. 1687,
i2mo. Puttick, May isv.\ 21. 6s,

MAT

Souldiers Counselled and Comforted, a
Discourse to the Forces engaged in the

just War of New England against the
Northern and Eastern Indians. Boston,

by Samuel Green, 1689, 12mo. Puttick,

May 1859, 81. 14s.

Right Thoughts in Bad Hours ; a Ser-

mon, at Charlestown, on the untimely
Death of Children. Lond. 1689, 12mo.
Puttick, May 1859, 1?. 6s.

Meditations upon the Ark as the Type
of the Church. Boston, 1689, 12mo
Small Offers towards the Service of the

Tabernacle, in four Discourses, at Boston.
Boston, 1689, 8vo. Puttick, May 1859,

21. 10s.

Speedy Repentance urged; a Sermon
preached at Boston, Dec. 29, 1689, at the
Request of Hugh Stone, under Sentence
of Death for Murder ; to which are added,
certain memorable Providences relating
to other Murders, &c. Boston, 1690, rare.

Sotheby, 1860, 101.

A little History of several very aston-

ishing Witchcrafts and Possessions, which
partly from my ocular observations, and
partly my undoubted information, hath
enabled me to offer unto the publick no-
tice of my Neighbours. 12mo. pp. 75.

The wonderful Works of God comme-
morated in a thanksgiving Sermon, Dec.
19, 1689. Boston, 1690, 12mo.
A Sermon preached unto the Conven-

tion of the Massachussets Colony, May
23, 1689. Boston, 1690, 12mo. Puttick,
May 1859, with the previous article,

4?. 17s.

The Wonders of the invisible World

;

an Account of the Tryals of several
Witches lately executed in New Eng-
land. Lond. J. Dunton, 1693, 4to. First
edit, eiuis p. 98.— Second edit, same year,
ends p. 02, 4to.—Third edit, same year,
ends p. 64, 4to. Puttick, May 1859, 21. 18s.

Sotheby, 1860, 21. 12s. ' A work which
may be regarded as official.'

—

Ferriar.

The Life of the rev. and excellent Jona-
than Mitchell, a Pastor of the Church, and
glory of the Colledge in Cambridge, inNew
England. Massachusets, 1697, 12mo. He-
ber, pt. vi. 12s. 6d.

Kekuttoohkaonk Papaume Kuhqut-
tummoonk, &c. ; a Discourse on the In-

stitution and Observance of the Lord's
Day. Indian and English. Boston, N. E.
reprinted by B. Green, 1707, 12mo. Put-
tick, May 1854< 2/. 8s.

The grand Point of Solicitude, a Ser-

mon. Boston, B. Green, 1715, 12mo.
Fair Dealing between Debtor and Cre-

ditor, a very brief Essay upon the Cau
tion to be used about coming Into Debt,

and getting out of it; offered at the Bos-

ton Lecture. Boston, 1716, 16mo.
A Year and a Life well concluded ,

B

Sermon preached the last Day of tho

Year 1719. Boston, 1719-20, 12mo.
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Matheb, Cotton

—

continued.

Coheleth, a Soul upon Kecollection.

Boston, 1720, 12mo.
India Christiana; a Discourse delivered

unto the Commissioners for the Propaga-

tion of the Gospel among the American
Indians. Boston, 1721, sin. 8vo. Sotheby,

1850, 21.

Pastoral Letter to Families visited with
Sickness. Boston, 1721, third impression,

12mo.
Silentiarius. [Contains a funeral Ser-

mon for Mrs. Abigail Willard.] Boston,

1721, 12mo.
Bethiah, The Glory which adorns the

Daughters of God. Boston, J. Franklin,

1722, 12mo.
Reasonable Religion, or the Truths of

the Christian Religion demonstrated ; to-

gether with the Religion of the Closet.

Lond. 1713, 12mo. Puttick, May 1854,

9s 6d.

Discourse upon the gracious and won-
drous Restraints laid by the Providence
of God on the sinful Children of Men.
Boston, 1713, 12iuo.

Present of Summer Fruit; a brief Es-

say to offer some Instructions cf Piety.

Boston; 1713, 12mo.
A Desirable Man described. [A funeral

Sermon for Mr. Keith, Minister at Bridge-

water.] Boston, S. Kneeland, 1719, 12mo.
Elizabeth in her Holy Retirement ; an

Essay to prepare a pious Woman for her
Lying-in. Boston, N. Boone, 1710, 12mo.
l'uttick. May 1S54, 7s.

A true Account of the Tryals, &c. of

divers Witches, at Salem in New Eng-
land. Lond. for J. Conyers, 1692, 4to.

The Order of the Churches in New
England Vindicated. [Boston, 1700,]

12mo.
The Curbed Sinner; a Sermon occa-

sioned by a Sentence of Death passed
upon a poor young Man for the Murder of

his Companion. Lond. 1713, 12mo.
Columbanus; or the Doves flying to the

Windows of their Saviour. Boston, 1722,

12m o.

llonesta Parsimonia; or Time spent as

it should be. Boston, [1722.] 12mo.
The Minister; a Sermon offered unto

the Anniversary Convention of Ministers.

Boston, 1722, 8vo.

Pia Desideria; or the Smoaking Flax
raised into a Sacred Flame. Boston, 1722,

12mo.
A remarkable Relation of certain Pi-

rates, with a Sermon preached at their

Execution. Boston, 1726, 12mo. Puttick,

May 1859, 21.

Manuductio ad Ministerium. Direc-

tions to a Candidate for the Ministry.

Boston, 1726 12mo. First edition. Put-

tick, May 1859, with another edition of

the celebrated Latin Preface, and a trans-

lation of it by H. Welfotd, RZ.4s. It was
reprinted under the title of ' Student anu
Pkkaciiek,' by John Ryland. Lond. 1781.

Again, with a translation of the Preface,
and an abridgment of Ryland's Preface, in
1789, 5s.

Life ; by his Son, Samuel Mather, M.A.
Boston, 1729, 8vo. In this volume is given
a list Of THREE HUNDRED AND EIUHTY-
tiikee separate works written by Dr.
Cotton Mather, (1686—1727,) many of
which are in tho British Museum. Soche-
by, 1860, 21.

Life, abridged by David Jennings.
1744, sm.8vo. 10s. 6d.

See Eliot. Phips. Prayers. Psalmb.

Mather, Increase, D.D. An Es-
say for the Recording of illustrious

Providences. Boston, N. E., 1684,

12mo.
First edition, rare. Nassau, pt. i.2218.

A copy is in the Grenville collection.

Republished as Remarkable Provi-
dences of the Earlier Days of American
Colonization. With introductory Preface
by George Offor. Lond. 1856, 12mo. port. 5s.

The Wicked Man's Portion ; a Sermon
preached 1674, when two Men were exe-
cuted who murther'd their Master. Bos-
ton, 1765, 4to. Probably the first book
printed at Boston. Sotheby, 1860, 31.

The Mystery of Israel's Salvation.

Boston, 1669, 12mo. Puttick, May 1859,

16s. Sotheby, 1860, 21.

A brief History of the War with the
Indians in New England, June 1675 to

Aug 1676. Lond. 1676, 4to. Ileber,

pt. viii. 17s. Bright, 13s. Puttick, May
1859, uncut, 51.

The first Principles of New England
concerning the Subject of Baptism and
Communion of Churches. Cambridge,
N. E., by S. Green, 1675, 4to.

The Diviue Right of Infant Baptism
asserted. Boston, by John Foster, 1680,4to.

Returning unto God the great Concern-
ment of a Covenant People. Boston, 1680,

4to.

Diatriba de Signo Filii Hominis, et de
Secundo Messire adventu. Amst. 1682,

12mo. Puttick, May 1856, 10s.

Koroetographia, or a Discourse concern-
ing Comets. Hoston, N. E. 1683, 12mo.
Puttick, 1859, 11. 16s. Reprinted, 1811, 10s.

The Mystery of Christ, opened and ap-

plied, in several Sermons. Boston, N. E.
1686, 12mo. Puttick, May 1859, portrait

inserted, 21. 3s. Sotheby, 1860, 21. 5s.

Testimony against several superstitious

Customs, now practised by some in New
England. 1687, 8vo. Puttick, May 1869,
uncut, 31.

History of the Wars with the Indians,

1688 to 1698. Lond. 1698, 4to. Puttick,

May 1854, 11. 10s.
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Mather, Increase

—

continued.
De Successu Evangelii apud Indos Oc-

cidentales in Nova Angliii, Epistola ad
Johaunem Leusdenuni. Loud. 16SS. Put-
tick, May 1854. 10s.—Ultraj. 1699, 12mo.
A further Account of the Tryals of the

New England "Witches. Lond. J. Dunton,
1693, 4to. Puttick, Mayl859,2l 18s. Sothe-
by, I860., 3?. 12s.

A brief Discourse concerning the un-
lawfulness of the Common-Prayer Wor-
ship, and of laying the Hand on, and kiss-

ing the Book in Swearing. Published ano-
nymously (Boston, 1693). Puttick, 1859,

11. os. There is a fac-simile reprint of

this executed in London. It was answer-
ed, in 1694, in ' A brief Discourse con-

cerning the lawfulness of worshipping God
bv the Common Prayer (by John Cotton).

1694, 4to.' XI. Is.

Angelographia; or a Discourse con-

cerning the Nature and Power of the Holy
Angels. Boston, 1696, 8vo. portrait.

Two Discourses, on Hardness of Heart,
and on the Sin of Disobedience to the. Gos-
pel. Lond. 1699, 12mo. 10s. 6d.

The Duty of Parents to pray for their

Children ; and the Duty of Children whose
Parents have prayed for them. Two Ser-

mnns. Boston, 1703, 12mo. Sotheby,
1S60, 31. 3s.

Meditations on the Glory of the Lord
Jesus Christ, in several Sermons. Bos-
ton. 1705, 16mo.
A Discourse concerning the Mainte-

nance due to those that preach the Gospel.
Boston, 1706, sm. 8vo.

Doctrine of Singular Obedience as the
Duty of the true Christian. Boston, 1707,

l2mo, 7*.

Some Remarks on a pretended Answer
to a Discourse concerning the Common-
Prayer Worship. Lond. N. Hillier, &c.

1712, 12mo. Puttick, May 1859, 21. ISs.

Several Sermons, wherein is shewed
that Jesus Christ is a mighty Saviour.

Boston, N. E. 1715. Puttick, May 1859,

1/. 9s.

Practical Truths plainly delivered.

Boston, 1718, 8vo.

Sermons on the Beatitudes ; in fifteen

Discourses. Boston, 17— , Svo.—Dublin,

1721, 8vo. Puttick, May 1859, 9s.

Parentalia; or Memoirs of the Remark -

ablea in the Life of Dr. Increase Mather.
1721, sm. 8vo. portrait.—New edition,

with a Preface by Dr. Ed. Calamy. Lond.

1725, 8vo. 2 portraits, 1/.

Matiteh, Nath., D.D. Twenty-

three select Sermons at Pinner's

Hall. Lond. 1701, 8vo.
Pietas in Patriam : or Life of Sir Win.

Phipps, Governor of Massachussets Bay.

Lond. 1697, small 8vo. Heber, pt. v. 2s
Bright, 5s. 6d.—Loud. 1699, 12mo.
Fast-Day Sermon. Lond. 1711, 8vo.

Matheb, Ed. A modest and bro-

therly Answer to Mr. Chas. Herle,

his Book against the Independency
of the Churches. Lond. 1644, 4to.

Sotheby, 1860, 16s.

Reply to Mr. Rutherford, or a Defence
of the Answer to Mr. Herle's Booke
against the Independency of Churches.
Lond. 1647, 4to.— Samuel, M.A. The Figures
or Types of the old Testament
explained and improved in sundry
Sermons. Dublin, 1673, 4to.
An esteemed work.— 1683, 4to.—1705,

4to. 10s. 6d.

Early Piety exemplified ; or the Life
and Death of Mr. Nathaniel Mather.
Lond. 1689, 12mo. (Qy. by Cotton Mather?)
A Vindication of the Holy Bible, where-

in the Arguments for, and Objections
against the divine original Purity and
Integrity of the Scriptures are proposed
and considered. Lond. 1723, 8vo. Iu this

work, which contains much useful infor-

mation, the author, who was an English
dissenting minister at Witney, defends
the Masorets and Buxtorfs with a good
deal of keenness.
An Apology for the Liberties of the

Churches iu New England. Boston, 1738,
8vo.

Life of his Father, Dr. Cotton Mather.
See Mather, Cotton.

Matthew, Edward. The most
glorious Star or celestial Constella-

tion of the Pleiades ; or Charles
Waine. Lond. 1661, 12mo,

Brockett, 1974, russia, 11. 4s. — 1660,
8vo. With a whole-length portrait and
print of his giving thanks to God, May
29, 1660. Towneley, pt. i. 490, 6s. Bind-
ley, pt. ii. 1774, 31. 4s.—1663. Bliss, with
plate, 2s.— 1664. In the Grenville Collec-
tion.

— Francis. A mediterranean
Passage by Water from London to

Bristol, and from Lynn to Yar-
mouth, and so consequently to the

City of York, for the great Ad-
vancement of Trade and Trafiique.

Lond. 1670, small 4to.
Pp. 12. Reed, 2224, with portrait of

Charles II. by Hertochs, lis.

A mediterranean Passage by Waterbe-
tween the two Sea Towns Lynn aDd Yar-
mouth, upon the two Rivers the Little
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Owse and Waveney. With further Re-
sults, producing the passage from Yar-
mouth to York. Lond. 1656, sm. 4to. pp.
15, the title-page within a holder.

Mathews, Francis. Rcgularis

observantisn et alioriuu ordiuum
mendicantium Regni Hibernise.

Lovanii, 1632, 4to.
A copy is in the Grenville Collection.

For other works by this writer, who as-

sumed the name of Edmundus Ursulanns,
see II arris's edition of Ware's History of

Irish Writers.

— Le, A.M., a suera domest.

A Pindariquc upon the Death of

Jcremye (Taylor), late Lord Bi-
mk>|> of Dounc (sic

-

) Connor and
Dromore. Dublin, 1667 , 4to. pp.
11.

— Sir Tobie. A Collection of

Letters made by Sir T, Mathews,
with a Character of Lucy, Countess
of Carleile. Lond. 1660, sm. 8vo.

In this volume (edited by Dr. John
Donne) will be found a free account of the
trial of Sir Walter Raleigh. Prefixed is

a portrait of Sir Toby by J. Gammon.
Reed, '-'599, 4s. Bishop of Ely, 1311, 9s. 6d.

Bindley, pt. ii. 1583, 18s.—1666, with por-
trait.

The penitent Bandito; or, the History
of the Conversion and Death of Troilo
Sabelli. 1663, 12mo.
An account of Sir Toby Mathews will

be found in Wood's Athen. Oxon., and se-

veral of his letters are in the Cabala and
the Scrinia Sacra.

Mathias, T. J. Componimenti
Lirici de' piu illustri Poeti d'ltalia,

scclti da T. J. Mathias. Lond.
1S02, post 8vo. 3 vols.
White Knights, 2658, 11. 8s, Hibbert,

5236, 13s. (id.

Aggiunta ai Componimenti lirici de' piu
illustri Poeti d'ltalia. Lond. 1808, post
8vo. 3 vols. White Knights, 2659, moroc.
11. 19s.

Runic Odes, imitated in the Norse
Tongue in the .Manner of Mr. Gray. Lond.
1781, 4to.

An Essay on the Evidence relating to

the Poems attributed to Rowley. Lond.
1783, sm. 8vo.
Odes, English and Latin. 1798, 12mo.

Privately printed. Combe, 1293, 7s. 6d.
Marquis of Townshend, 2051, 12s.

Canzoui Toscvtii, 1805, 4to.

C«.ozoni e Pror>e Toscane. 1808. White
K'iijjhta, 2660, £s

Poesie di Scrittori illustri ingles!, re-
cate in verso Italiano. Napoli, 183(1, sm.
8vo. Contains Italian versions of .Mil-

ton's Lycidas, Thomson's Castle of Indo-
I lence, Spenser's Mutabilitie, &c.

Poesie Liriche e Prose Toscane. Lond.
1810, 4to. Privately printed. Hibbert,
5378, 4s.—Napoli, 1830, 12mo.
The Pursuits of Literature, a Satirical

Poem in Four Dialogues, with Notes. To
which are added, an Appendix, the Cita-
tions translated, and a complete Index.
Sixteenth edition. Lond. 1812, 4to. large
paper in folio, for illustration.

(The First Dialogue was published in

1791; the Second and Third, 1796; the
Fourth, 1797. All the editions are ano-
nymous; those previous to the 16th in

8vo.)
Observations on the Writings and on

the Character of Mr. Gray, originally sub-
joined to the second Volume of Mathias's
complete Edition, in 1814, of Gray's
Works in two vols. 4to. Lond. 1815,
sm. 8fo. 7s.

See Crescimbeni. Gravina. Gray, T.
Mason, W. Menzini. Milton, John.
Monti. Pursuits of Literature. Redi.
Rowley ._ Spenser, Ed. Thomson, J.
Tiraboschi.

Matihetj, Pet. History of Henry
IV. of France, translated by Ed.
Grimston. Lond. 1612, 4to. port.
This history contains some curious

anecdotes communicated to the author by
Henry himself. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

489, 12s. White Knights, 2730, 16s. At
the end are the Trophies of Henry the
Great, translated by jos. Syl(veste.r).

The History of Lewis XI. translated by
E. Grimeston. Lond. 1614, folio. Rox-
burghe, 7996, 3s.

Unhappy Prosperitie, expressed in the
History of JEl. Sejanus and Philippa the
Catanian, with Observations on the Fall
of Sejanus. Translated by Sir T. Haw-
kins. Lond. 1G32, 4to. Bindley, pt. iii.

365, 5s. 6d. White Knights, 2731, 7s.—
1639, 12mo. See M. P.

Mathison, Gilbert. Notices re-

spect ing Jamaica in 1808, 1809,
1810. Lond. 1811, 8vo. 5s.

— G. F. G. Narrative of a

Visit to Brazil, Chili, Peru, and the
Sandwich Islands in 1821-2. Lond.
1825, 12mo.
Journal of a Tour in Ireland during Oc-

tober and November, 1835. Lond. 1836,
8vo. [Printed for private circulation only.]

Matho, or the Cosmotheoria pu-
erilia. See Baxter, Andrew.
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Maton, Robert. Israel's Re-

demption, with a Discourse of Gog
and Magog. Lond. 1612, 12mo.
A Treatise on the fifth Monarchy; or

Christ's personal Reign on Earth one

thousand Years with his Saints, &c.

Lond. 1655, 4to. with portrait by Cross.

A notice of Maton will be found in

Wood's Athena; Oxonienses.

— William George, M.D. Ob-

servations relative chiefly to natural

History, picturesque Scenery, and
Antiquities of the western Counties

of England, made in the Years

1794 and 1796. Salisbury, 1797,

8vo. 2 vols.

Illustrated by a mineralogical map and

sixteen views in aquatinta by Aiken.

Duke of York, 3347, 14s. Edwards, 632,

11. 8s. Fonthill, 2122, 31.

Descriptive Catalogue of the British

Testacea. Lond. 1804, 4to. plates. See

Linnean Transactions, vol. viii.

Memoir of the Life of. (By Dr. Paris.)

Lond. colombier Svo. with a portrait. Pri-

vately printed. •

Matrimony.—The Pleasures of

Matrimony, intermix'd with a Va-
riety of merry and delightful Sto-

ries. Lond. 1688, 8vo.
Reed, 2768, 9s. 6d. Lloyd, 938, 15s.

Spirituall Matriinonie betweene Christ

and his Church. Worcester, by John Os-

wen, 1549, 16mo.
The spirituall Matrimonye betweene

Chryste and the Soul. Canterbury, by
John Mychell, u. d. 24mo.

The Order of Matrimony. Lond. by
Anthony Scholoker, 16mo. Heber, pt. iv.

11. 5s. Contains B 4, in eights, half-

sheets.

An Admonition for the Necessity of the

present Time, till a further Consultation,

to all such as shall intend hereafter to

enter the State of Matrimony godly and
agreeable to Law. Lond. by Reg Wolfe,

1560. A broadside. See Strype's Life of

Ahp. Parker, p. 87. In Bp. Sparrow's

collection is a copy from an edition of

1563, with some omissions in the title

page. Mr. Hearne thought it set forth

about 1571, that probably being the date

of the copy he saw.

An admonition to all such as intend

hereafter to enter the State of Matrimony,
godly and agreeable to the Laws. Lond.
by Peter Short, for John Harrison, 1694,

A broadside. See Strype's Life of Ahp.
Parker, p. 87, &c.

The Fifteen Comforts of MatritiODf.
1683. Perry, pt. i. 1612, 11. 2s. Boswell,

1057, 5s.— 1721. White Knights, 2663,7s.
—1760, with an addition of three Com-
forts more.

The Mistake of Matrimony, wherein i6

clearly set out the shamefull Craftinesse
as well by Men as Women, 1641, oblong
4to. plate of the Frolick Waggon, and 5
oval heads of Wanton Women and Men,
by Crispin de Pass. Sotheby's in 1823,
21. 12s,

Matrimonial Customs. 16S7, 12mo. Stan-
ley, 691, 15s.

The Levellers : a Dialogue between two
young Ladies concerning Matrimony; pro-
posing an Act for enforcing Marriage, for

the Equality of Matches, and taxing single
Persous ; with the Danger of Celibacy to a
Nation. Dedicated to a Member of Par-
liament. Lond. 1703, 4to. pp. 32. Re-
printed in the fifth volume of the Har-
leian Miscellany.

The present State of Matrimony. 1739>

White Knights, 2662, 6s.

Matrimony made easy ; or a new Sys^
tern of Marriage. Lond. 1764, 8vo.

Matrimonial Ceremonies displayed.
Lond. 1768, 12mo. Heber, Is.

Curtain Lectures, or Matrimonial Mi-
sery displayed. 1770, 6s.

See Gava, L. de. Marbiage. Wabd,
Edw.

Matrons, The. Six short His-

tories. Lond. 1762, 12mo. 5s.

—

Dublin, — 12mo.
With a frontispiece, edited by Thomas

Percy, Bp. of Droniore. Contents.—1. The
Ephesian Matron, from IYtronius. 2. The
Chinese Matron, from l)u Halde. 3. The
French Matron, from a letter from Sir

Geo. Etherege to the Duke of Bucking-
ham. 4. The British Matron, fan abstract
of ' The Widow of the Wood, published
in 1755." See Victor, Benj.] 5. The Turk-
ish Matron, from a MS. 6. The Roman
Matron, from ' The seven wise Mistresses
of Rome.' Dublin, 12mo. front.

Matthew, Saint, the Evangelist,

Evangclium secundum Matthannn,
ex Codice rescripto in Bibliotheca

Collegii S. Triuitatis juxla Dub-
lin : descriptum Opera et Studio
Job. Barret. Cui subjungitur Ap-
pendix Collationem Codicas Mont-
fort iani conipkvteiis. Dublini,1801,

4to.
An excellent critique "» this he .simile

will he found in tho Eclectic Review,
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Matthew, St.

—

continued.

vol. iii. pp. 193 and 586. S« also Homo's
Introduction to the Scriptures, vol. iv.

pt. i. ch. iii. sect. iii. g 4. The prolego-

mena occupy 52 pp., the facsimile plates,

64, which are also exhibited in as many
pages, in the common Greek type; and
the collation of the Codex Montfortiauus,
35 pages. Gosset, 1950, 14s. Gough, 1542,

U. 13s.

An Exposition upon the Vth, Vlth, and
Vllth Chapters of Matthew. No place
or date, 12mo. Printed for Wm. Tyndal
while he was in llollaud in 1537, by K.
Grafton, for which he was thrown into the
Fleet for six weeks.
The Gospel according to Saint Matthew,

with part of the First Chapter of Saint
Mark, translated from the Greek by Sir
John Cheke, (circa 1550), with an ac-

count of the Translation by J. Goodwin.
Lond. Pickering, 1843, 8vo.

A new Version of the Gospel according
to St. Matthew, with a literal Commentary
on all the difficult Passages; to which is

prefixed, an Introduction to the Heading
of the Scriptures. By M. Beausobre and
M. Lenfant.' Lond. 1727, 4to.— Cambridge,
1788, 8vo.—Lond. 1806, 8vo. 10s. 6d—Loud.
1816, 8vo.—Lond. 1819, 8vo.
A new Version of St. Matthew's Gospel,

with select Notes, wherein the Version is

vindicated, and the Sense and Purity of

several Words and Expressions in the ori-

ginal Greek are settled and illustrated ; to

which is added, a Review of Dr. Mill's

Notes on this Gospel. By D. Scott, J.U.D.
Lond. 1741, 4to. 4s. 6d. An esteemed ver-

sion by the compiler of the Appendix to

Stephens's Greek Thesaurus, a learned
dissenter of the Baptist denomination.
A Paraphrase on the fifth, sixth, and

seventh Chapters of St. Matthew. 1764.

A new Translation of the Gospel of St.

Matthew, with Notes, critical, philologi-

cal, and explanatory, by Gilbert Wake-
field, B.A. Lond. 1782, 4to. 10s.

The Gospel according to Matthew,
translated from the original Greek, and
illustrated by Extracts from the theolo-

gical Writings of the Hon. Eman. Swe-
denborg, together with Notes and Obser-
vations of the Translator annexed to each
Chapter. Loud. 1805, 8vo.

The Gothic Gospel of Saint Matthew,
from the Codex Argenteus of the fourth
Century ; with the corresponding English
or Saxon, from the Durham Book of the
eighth Century, in Roman Characters ; a
literal English version of each ; and Notes,

Illustrations, and Etymological Disquisi-

tions on organic Principles. By Samuel
Henshall, M.A. Lond. 1807, 8vo. 7s. 6d.

An Inquiry concerning the canonical
Authority of St. Matthew. Loud. 1732, I

Bv<i.

A Letter to a Lady in Defence of i\u
canonical Authority of St. Matthew'uOuo-
pel. 1732, 8vo.

A free Enquiry into the Authenticity
of the first and second Chapters of St,
Matthew's Gospel. Lond. 1771,8vo.

Free Thoughts upon a free Enquiry into
the Authenticity of the first and second
Chapters of St. Matthew's Gospel. Ad-
dressed to the anonymous Author. With
a short prefatory Defence of the Purity
and Integrity of the New-Testament
Canon. By Theophilus. Lond. 1771, 8vo.
The Authenticity of the first and second

Chapters of St. Matthew's Gospel vindi-
cated. Loud. 1771, 8vo. See Matthias.

Matthew of Westminster.
Mores Historiaruni per Matthseuni
Westrnonasteriensem collecti, prse-

cipue de Rebus Britannicis ab Ex-
ordio Mundi vsque ad Annum Do-
mini 1307. Lond. 1570, folio.

First edition. Published by Abp.
Parker. The copy in the Cracherode col-

lection is the identical one presented by
the Archbishop to Queen Elizabeth. Bp.
of Ely, 1041, 11. 8s. Gough, 2273, 21. 10s.

Roscoe, 459, 31. Roxburghe, 8330, 31. 19s.

laroe "paper.—Lond. 1567, fol. Gough,
2272, 21. 15s.—Francof. 1601, folio. This
edition, though incorrect as regards En-
glish words, is held to be the best, as it

contains an Index, and also Chronicon ex
Chronicis, ab Initio Mundi ad Ann. Dom.
1118, Auctore Florentio Wigorniensi Mo-
nacho, etc. Heath, 4501, 21. 4s. find
papeb. Dent, pt. ii. 763, morocco, 61.

The Flowers of History, especially such
as relate to the Affairs of Britain. From
the beginning of the World to the Year
1307. Collected by Matthew of West-
minster. Translated from the original by
C. D. Yonge, B.A. Lond. (Bohn's Antiq.
Lib.) 1853, post 8vo. 2 vols. 10s.

Matthew Paris. See Paris, M.
Matthews, A. N. Mischkat-ul-

Masabili : a Collection of Tradi-

tions regarding the Actions and
Sayings of Muhannned ; with a

Translation by Capt. Matthews.

Calcutta, 1809-10, roy. 4to. 2 vols.

Fonthill, 1769, 3?. 17s.

— Col. John, of Herefordshire.

Eloisa en Dishabille, done into fa-

miliar English metre by a Lounger.
Lond. 1801, imp. 8vo. 10s. 6d.
According to Moore, in his Life of By-

roa, this is erroneously ascribed to Prof.



1518 MAT

Forson. Often reprinted in 12mo. 5s.

Copies on vellum.
This writer printed a Letter to Dr.

Marfan on Polygamy, and a Letter to

Price on the Picturesque.

Matthe \vs, II. The Diary of an

Invalid, being the Journal of a Tour

in Portugal, Italy, Switzerland, and

France, 1817-19' Lond. 1820, 8vo.

Light and pleasant sketches ofmanners,

and other popular information on Portugal,

It:ilv. Switzerland, and France. Drury,

2674, 10s.—Second edition, 1820.— 1822, 2

vols, post 8vo. Combe, 1291, 9s.— Fifth

edition, Lond. Murray, 1835, fcap. 8vo.

front, and vignette title, 7s. 6d.

— John. A Voyage to the River

Sierra-Leone on the Coast of Africa,

Loud. 1788, 8vo.

Pp. 4, and 183. with a chart and a view

of the Bananas. Drury, 2672, 8s. Fonthill,

2644, 17s. -1791, 8vo. Fonthill, 2845, 15s.

— Thomas. Advice to a young

Whist -Player. 12mo.—Eight eenth
edition, Hath, 1828, 12ino.

A very popular treatise.

— William. See Quakers.
Mattiils:, Augustus. The Greek

Grammar translated into English,

by the Rev. E. V. Blomfield. Cam-
bridge, 1818, 8vo. 2 vols.

An admirable work. Williams, 1187,

M. 13s. Drury, 2675, russia, 21. Is.— Se-

cond edition, with Index. Lond. 1820, Svo.

2 vols, llibbert, 5235, 16s.—Third edition,

(with an additional Index of Ancient Au-
thors referred to iu the Grammar). Lond.

1824, 8vo. 2 vols.— Fourth edition, revised

by the Rev. John Kenrick. Lond, 1829,

8vo.2 vols, (also with additions and Index
of Authors).—Fifth and last complete

edition. Lond. 1837, 8vo. 2 vols— Seventh
edition, abridged by Blnmfield and revised

by Edwards. Lond. 1841, 12mo. 3s. fre-

quently reprinted.

Index of Quotations from Greek Au-
thors contained in the Grammar. Lond.

1833, 8vo.—Second edition. Loud. 1841,

8vo. 7s. 6d.

Manual of the History of Greek and
Soman Literature, translated from the

Third Edition of the German. Oxford,

1841, fcap. 8vo. 6a.

Matthias, the Apostle. The
true Time of keeping St. Matthias's

Daj in Leap Years, &c. Lond.

1712, 12mo. See Matthew, Saint.

MAU

Matthison, Frederick. Letters

written from various parts of the

Continent, between the Years 1785

and 179-1 ; containing a variety of

Anecdotes relative to the present

State of Literature in Germany,
and to celebrated Germau Literati.

With an Appendix. Translated from
the German by Anne Plumptree.

Lond. 1799, 8vo. 6s.

In the appendix are included three let-

ters of the poet Gray's never before pub-
lished in this country.

Maty, Matthew, M.D. Journal

Britannique. La Haye, 1750-7,

12mo. 21 vols.

An account of the productions of the

English Press. Gosset, 3394, 17 vols.

21. 12s. 6d. Willett, 1685, 18 vols. 10s 6d.

Heber, pt. ii. 18 vols. 11.

— Paid Henry. New Review,

with literary Curiosities and In-

telligence. Lond. 1782 6, 8vo. 9vols.

dough, 2315, 11. 2s. Ilollis, 819, 11. 7s.

Reed, 255S, 21. 3s.

Sermons preached in the Rritish Am-
bassador's Chapel, at Paris, in the Years
1774, 1775, 1776. Lond. 1788, 8vo. Bind-

ley, pt. ii. 1566, 6s.

Maty, who was librarian at the British

Museum, published a General Index to

the Philosophical Transactions, &c. Lond.

1787, 4to.

Maude, John. Visit to the

Falls of Niagara in 1800. royal 8vo.
With engravings, 10s.

Matjdit, John. ANTinPO-
BAAH, or a Defence of the Minis-

ter of Pensherst, in a case between

him and the Earl of Leycester, hi

Michaelmas Term, 1657. Lond.
by T. R. for the author, 1660,

12mo. pp. 51, with title.

The Practises of the Earl of Leycester

against the Minister of Pensherst, laid

open in a Narrative sent to his late High-
ness, Oliver, Lord Protector, August, 1658.

Lond. by T. R. for the author, 1680, 12mo.

pp. 82, with title and 2 leaves at end.

Mr. Bindley possessed both the pre-

ceding, bound in one volume (now in the

British Museum), in Which lie had writ-

ten, " The only copy I ever saw." SM J.

R. Smith's Bihl. Cantiana, p. 264. Put-

Hek.June 10, 1858, 3?. 5s. Heber, pt. v. II.

Maudutt, Isr. A short View oi

the Ili.-toiv of the Colony of Mus-
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saehusetts Bay, with Respect to

Uxor Charter and Constitution.

Lond. 1774, 8vo.—Fourth edition,

Lond. 1776, 8ro. •

Mafle, George. Reports in (lie

K. B. from Hilary, 53 Geo. III.,

to Trinity Term, 58 Geo. III., 1813-

17. By G. Maule and W. Selwyn.

Lond. 1814-19, royal 8vo. 6 vols.

21. 12s. 6d.
Continued by Barnewall, &c.

— Henry, of Melgum. His-

tory of the Picts. Edinb. 1706,

12mo.
Inserted in Miscellanea Scotica, vol. iv.

Ileter, pt. v. 6s.

— John. An historical Account
of the royal Hospital at Greenwich.

Lond. 17*89, 4to. plate.

Maund, B. The Botanic Gar-

den, consisting of representations

of hardy ornamental flowering

Plants cultivated in Great Bri-

tain. Lond. 1824-50, fscap. 4to.

13 vols.

Published in numbers at Is. each, with
the plates partly coloured, (171. lis.) ; or

fine paper in post 4to., the plates wholly
coloured, at Is. 6d. each (221. 15s.).

Matjndevilxe. See Mande-
VILLE.

Mattndrell, Henry, M.A. A
Journey from Alepoo to Jerusa-

lem, at Easter, A.D. 1697. The
seventh Edition, to which is now
added an Account of the Author's

Journey to the Banks of the Eu-
phrates at Beer, and to the Country

of Mesopotamia. With an Index

to the whole Work. Oxford, 1749,

8vo.
Pp. (xii) and 171, also fifteen plates.

Best edition. Bishop Newton, in speak-

ing of Maundrell, observes, ' whom it is a
pleasure to quote as well as to read, mid

whose Journal from Aleppo to Jerusalem,
though a little book, is yet worth a folio,

and is so accurately and ingeniously writ-

ten, that it might serve as a model for

all writers of travels.' Marquis of Towns-
hend, 2053, lis. large paper. Towneley,
pt. ii. 734, lis. 6d. Steevens, 1890, 12s. 6d.

Williams, llss, morocco, 19s.- Bp. Ran-
dolph. 859. 1/. os.—Oxford, 1703, 8vo. 5s.

LARUE paper. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

344, \l. 13s.— Oxford, 1707, 8vo.—Oxford,
1714, 8vo. 5s. i,ai.i;k paper, iliblirrt,

5211. 13s.—Oxford, 1721, 8vo. 5s.— Oxford,
1732, 8vo. Roxburghe, 7283, 6s. 6d. Bind-

ley, pt. ii. 1734. 6s. 6d. i.akce PAPEB.
Dent, pt. i. 14112. morocco, II. Is. Edwards,
521, 9s.—Oxford, 1740, 8vo. Fonthill,

2888, 1/. 6s. Keed, 5078, 12s. Willett,

1687, Us.—Oxford, 1743, 8vo. 8s. labob
PAPBB, Heath, 2637, 11. 19s.—Dublin,
1749, termed the Sixth Edition, 8vo.—
Perth, 1800, 12mo. — Lond. 1810, 8vo.

Drury, 2676, 14s. Fonthill, 830, 1/. Is.

LABOB paper. Earl of Kerry, 357, 17s. 6d.

This edition has Pp. Clayton's .Journey

to Mount Sinai, and Jos. 1'itt's Account
of the Mahometans, attached to it. Maun-
drell's Journey will be found in Harris's,

Moore's, and Pinkerton's Collections of

Voyages and Travels ; and it is com-
pletely reprinted, from the best edition,

in Bonn's collection of the ' Early Tra-
vels in Palestine;' which also contains
Maundeville, De la. Brocquiere, Benjamin
of Tudela, and others. Lond. 1848, post
8vo. 5s.

Matjnsell, Andrew. Catalogue

of English Bookes. Lond. 1595,

folio, 2 parts.
Hibbert, 5430, 11. 8s. Bindley, pt. ii.

1255, 11. 18s. Geo. Chalmers, 11. 18s.

Ditidin, 82, 21. 8s. Heber, MS. notes by
the Rev. Tho. Baker, 21. 12s. 6d. Bliss,

1/. 18s. Collation.—Part i. printed by
Windet, pp. 123, besides title and 3 dedi-

cations, 4 leaves. Part ii. printed by
James Roberts, pp. 27, besides titles and
3 dedications, 3 leaves. Hearne calls this

catalogue 'a very scarce and yet a very
useful book,' and it is curious on man}'
accounts, particularly as registering many
works and authors long since lost or for-

gotten. It is to be regretted that Mann-
sell did not proceed to his third collection.

IMafpertuis, P. L. M. de. On
the Figure of the Earth ; trans-

lated from the French. Lond. 1738,

8vo. 3s. 6d.

Maurice, of Nassau. A briefe

Relation of what hath happened
unto Counte Maurice of Nassau,

since the taking of Rynberk. Lond.
1601, 4to.
Ireland in 1801, 571,9s. 6d. Inglis,967.

russia, 12s. Bindley, pt. iii. 1605. 1'. 10s.

A Discourse, more at large, of the late

overthrowe given to the King of Spaine's
Annie at Tournehaut by Count Maurice
of Nassau. Lond. 1597, 4to. black let-
ter.
A True relation of the famous Victorie

latelie atchieved by the Count Maurice
of Nassau, neere to Newport, in Flaun-
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dere, against the Archduke Albertus.
Lond. for C. B. n. d. 4to. black lf.ttfr.

The Battaila fought betweene Count
Maurice and Albertus, Archduke of Aus-
tria, nere Newport, in Flaunders, 22nd
June, 1600. Loud. Andrew Wise, 1600, 4to.

Mapeice, Rev. Thomas. Indian

Antiquities : or, Dissertations rela-

tive to the Geography, Theology,

Laws, &c. of Hindostan. Lond.
1793-1800, 8vo. 7 vols. 21. 2s.

Bindley, pt. ii. 1536, U. lis. 6d. Earl
of Kerry, 331, 21. 15s. ' I recommend, in

the most earnest manner, both the disser-

tations and the history of this writer to

the attention of all those who are desi-

rous of seeing strong additional light

thrown upon some of the most important
doctrines of the holy scriptures.'

—

Bishop
Tomline.

The (Antient) History of Hindostan;
its Arts, and its Sciences, as connected
with the History of the other great Em-
pires of Asia, during the most ancient

Periods of the World. With numerous
illustrative Engravings. Lond. 1795-8,

4to. 3 parts in 2 vols. Bindley, pt. iii.

313, 15s. Fonthill, 3137, 6/. 6s. Duke of

York, 3168, 1/. 15a.

The Modern History of Hindostan:
comprehending that of the Greek Empire
of Bactria, and other great Asiatic King-
doms, bordering on its western Frontier :

commencing at the Period of the Death
of Alexander, and brought down to the
Close of the Year 1788. Lond. 1802-10,

4to. 5 parts in two vols. F.arl of Kerry,
400, with the Ancient History, 41. 6s.

Duke of York, 3169, 1/. 13s.

Grove Hill (Camberwell) : a rural and
horticultural Sketch (with a Catalogue of

Fruit Trees and Plants in the Garden).
Lond. 1804, 4to. pp. 47, with six plates.

—

1799, 4to. pp. 82, including the title, pre-

face, and argument, also fifteen woodcuts,
by J. Anderson, from drawings by G.
Samuel, exclusive of the vignette in the

title-page. This edition contains ' an ode
to Mithra.' Bindley, pt. iii. 315, 9s. 6d.

Richmond Hill ; a descriptive and his-

torical Poem : illustrative of the princi-

pal Objects viewed from that beautiful
Eminence. Lond 1807, 4to. 5s. Pp. 17(i, in-

cluding the two titles, dedication to Lord
Sidmouth, advertisement and list of sub-
scribers, also two folding views.

Westminster Abbey : with other occa-

sional Poems, and a free Translation of

the GSdipus Tyrannus of Sophocles. Lond.
1813, royal 8vo. 4». pp. 217, with three
plates.—1784, 4to. 10s. 6d.

Memoirs of the Author of Indian An-
tiquities. 1819, 3 parts. Combe, 1386,
10s. 6d.

Mapbiee, Baron. The Lives of

all the Princes of Orange from Wil-
liam the Great, Founder of the

Commonwealth of the United Pro-

vinces, including the Life of William
III. to the time of his landing in

England, translated by Thos. Brown.
Lond. 1693, 8vo. 5s.

Maueititts.—A Voyage to the

Island of Mauritius, (or Isle of

France), the Isle of Bourbon, the

Cape of Good Hope, &c. with Ob-
servations and Reflections by a

French Officer. Translated from
the French by John Parish. Lond.
1775, 8vo.
An Account of the Conquest of the Isle

of France, or Mauritius and Bourbon;
with some Notices on the History, &c. of
those Islands, 1812, 8vo. 2 vols.

A Catalogue of the exotic Plants culti-

vated in the Mauritius at the Botanic
Garden, Montplaisir, Keduit, and other
Places. Mauritius, 1816, 4to. See Grant.

Mapeocoedatps, J. N. A. Liber

de Officiis, Gr. et Lat. Londini,

1721, small Svo., 3s.

Maueus, Abbot. Of the Sacra-

ment. See Guild, William, p. 955.

Mapey, The Abbe. The Prin-

ciples of Eloquence, adapted to the

Pulpit and the Bar. Translated

from the French, with additional

Notes, by J. N. Lake, A.M. Lond.
1793, 8vo.

Williams, 1189, 5s.

Mates, John. See Zuniga, M.
de.

Maveeicke, Radford. Saint

Peter's Chaine, consisting of eight

Golden Linckos, most fit to adorne
the neckes of the greatest States,

Nobles, and Ladies, in this land,

as the chicfest Jewell of True No-
bilitie, and not unlit for the meaner
sort. Lond. J. Windct, 1590, Ho.

Bright, soiled copy. Pis.

Mayok, William, LL.D. Univer-

sal History, ancient and modern,
to (lie Peace of 1801. Lond. 1802
& 1813, 18mo. 25 vols. Maps, &c.

'Zl. Ids.

A useful work. iim. PAPI u. I/. Is.
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Historical Account of the most cele-

brated Voyages, Travels, and Discoveries,

from the Time of Columbus to the present
Period. Lond. 1796-1802, 18mo. 25 vols.

plates.—1810, 18rao. 25 vols.—New edi-

tion, adding the Travels of Lord Valentia,
1813-15, 18mo. 28 vols. 21. 2s.

The British Tourists. Lond. 1798-1800,

I81110. 6 vols.—1807, 18mo. 6 vols. 10s. 6d.

Miscellanies, two parts: — I. Prose.

II. Verse. Oxf. n. d. (1829) 8vo. portrait.

Dr. Mavor published a variety of other
works, principally for the use of schools.

His Spelling Book is extremely popular.

See Martyn, W. F. Tusser, Thomas.
Mawe, John. Travels in the

Interior of Brazil ; including a Voy-
age to the Rio cle la Plata, and an
historical Sketch of the Revolution

at Buenos Ayres. Lond. 1812, 4to.

plates, 1/. Is.

Fonthill, 865, 21.—Second edition. Lond.
1821, 8vo. with coloured plates and a map,
18s.

The Mineralogy of Derbyshire ; with a
Description of the most interesting Mines
in the North of England, in Scotland, and
in Wales; and an Analysis of Mr. Wil.
liams's work intitled ' The Mineral King-
dom.' Subjoined is a Glossary of the
Terms and Phrases used by Miners in

Derbyshire. Lond. 1802, 8vo. Nassau,
pt. i. 2222, 10s. Collation.—Pp. 211, be-
sides title

; preface and errata, 8 pages

;

contents, 5 pages, also three plates and a
map of Derbyshire.
The Linnsean System of Conchology.

Loud. 1823, 8vo. pp. 207, with 37 plates,

plain, 11. Is.; coloured, 21. 12s. 6d.

Shell Collector's Pilot, or Voyager's
Companion. Fourth Edit. Lond. 1825, 4s.

Instructions for the Management of the
Blow Pipe. Fourth Edition. Lond. 1825,
12mo. 4s.

A Treatise on Diamonds and precious
Stones. Lond. 1813, 8vo.—Second edition.

Lond, 1823, 8vo. 15s.

Amateur Lapidary's Guide, containing
Instructions for cutting, polishing, and
setting precious Stones. Third edition.

Lond. 1823, 12mo. Is. 6d—Lond. 1827,
12mo. Is. 6d.

Description of Lapidaries' Apparatus.
12mo.
Familiar Lessons on Mineralogy and

Geology. Eighth edition. Lond. 1826,
12mo. coloured plates, 7s.—Ninth edition.

Lond. 1828, 7s.

Catalogue of Minerals for Learners.
Loud. 1815, 12mo. 4s.

A new descriptive Catalogue of Mine-
rals, arranged for the Use of Students,
with Diagrams of their simple Forms from
Dr. Clarke's Syllabus. Second edition.

Lond. 1816, cr. 8vo. plate- Fourth edit.

entirely rewritten. Lond. 1821, 7s. —
Eighth edition. Lond. 1829, 12mo. 7s.

Introduction tothe Study of Conchology.
Lond. 8vo. 7 plates, 9s. ; coloured plate's,

14s.—Fifth edition. Lond. n. d. plates, 9s.

;

coloured plates, 14s. See Wodakch .

— Thomas. Universal Gardener
and Botanist, or a general Dic-
tionary of Gardening and Botany.
By Thomas Mawe and John Aber-
crombie. Lond. 1797, 4to.
Every Man his own Gardener. By Thos.

Mawe and .John Abercrombie. The twenty-
third edition, edited by J. Main. F.L.S
Lond. 1829, 12mo. 8s.—Twenty-sixth edit.

by Main and Glenny. Lond. 1857, 12mo.
6s.—New edition, by Gowans. Lond. 1849,
12mo. 5s.

Mawman, Joseph. An Excur-
sion to the Highlands of Scotland,

and the English Lakes, with Recol-
lections, Descriptions, and Refer-

ences to Historical Facts. Lond.
1805, 8vo. map, and 3 plates from
early Drawings by J. M. W. Tur-
ner, 7s.

Picturesque Tour through France, Swit-
zerland, on the Banks of the Rhine, and
through Part of the Netherlands ; in the
Year 1816. With maps. Lond. 1817, 8vo.
Mr. Mawman was a London bookseller

and publisher.

Maxey, Anth. Five Sermons
before the King [James I.]. Lond.
1614, 4to.
The Golden Chain of Man's Salvation.

Lond. 1606, sm. 8vo. Bright, 13s.

Maxims, Characters, and Reflec-

tions, critical, satyrical, and moral.
Lond. 1756, 8vo.
An ingenious work by F.Greville, pub-

lished anonymously. Bindley, pt. ii. 902,
6s.

Maximtts Tteius. Disserta-

tiones. Gr. et Lat. ex Recens. Jo.
Davisii ; edit, emendata; accedunt
Jer.Marklaudi Annotationes. Lond.
1740, 4to.
An excellent edition. Hibbert, 5384,93.

Steevens, 262, 9s. 6d. Willett, 1614, lls.6d.
Drury, 2825, russia, 11. Duke of Grafton,
152, 1/. 3s.

M.iximi Tyrii Dissertations, Gr. et Lat.
Oxon. 1677, 18mo. A neat and correct
edition. Drury, 2683, 3s. 6d.
Maximi Tyrii Disse rtatior.es, Gr. et T.at.

ex Interpretation D. Heinsii, recensuit
et Nutis illustravit ,Jo. Davisius. Cantab.
1703. 8vo. 3s.
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The Dissertations of Maximus Tyrius,
translated from the Greek by Thomas
Taylor. Lond. 1804, crown Svo. 2 vols. 13s.

Maxwell, James, M.A. The
laudable Life and deplorable Death
of Prince Henry. Together with

some other Poems, in Honour of

King James, Prince Charles, and
Princesse Elizabeth. Lond. E.

Allde. 1612. 4to.

A, two leaves, B—F, in fours. Nassau,
pt. ii. 151, 2/. lis. Bindley, pt. iv. 713,

3?. 9s. Bibl Anglo- Poet. 459. morocco,

10?. 10s. resold Midgley, 5?. 2s. 6d. Seve-

ral of the stanzas (IS to 39) are printed in

Cornwallis' History of Prince Henry.
The Golden Art, or the right Way of

Enriching. Lond. 1611, 4to.

The Golden Legend ; or Mirrour of re-

ligious Men and goodly Matrons, concern-

ing Abraham, Isaac, and Jacob, and their

Wives. Lond. 1611, 8vo.

Queen Elizabeth's Looking-Glasse of

Grace and Glory. 1612, 12mo. Geo. Chal-

mers, 11. lis.

A speedy Passage to Heaven, or the

Christian's Practice ; being an Exposition

upon the ten Commandments, Creed, and
Lord's Prayer. Lond. 1612. 8vo.

A Monument of Remembrance,erected in

Albion, in Honor of the magnificent De-
parture from Brittanie, and honorable Re-

ceiving in Germanie of the two most noble

Princes Fredericke and Elizabeth. Lond.

N.Okes, 1613, 4tn. In all, 24 leaves. In

verse. Gordonstonn, 1571, 21. 15s. Bind-

ley, pt. iii. 385, 21. Nassau.pt ii. 152, with

portraits bv Visscher inserted, Si. 5s. He-
ber, ]it. iv. 10s. 6d. Jolley, 21. 10s.

Carolanua. that is to say, a Poeme in

Ilonourof our King, Chai'les-Jauies,^iir,nc

Anne, and Prince Charles. By lames
Anneson. Lond.Edw. All-de,(1614)4to.pp.

48. Sir M. II. Sykes. pt. i. 256, mor. 1/. 17s.

Grordonstoun, 1570.2Z 2s. Bindley, pt. iv.

1074, 4K lis. 6d. Bibl. Anglo-Poet. ">'. ">•;.

Admirable and Notable Prophecies

uttered in former times by Twenty-fourRo-
main Catholickes, concerning the Church
of Home's defection, tribulation, and re-

formation, Lond. 1615, 4to. Bright. 16a.

Maxwell, John, Bp. of Boss.

Sacro-eancta Begum Majestas, or

the sacred Prerogative of Christian

Kings. Oxford, 1644, 4to.
An answer to this tract forms part of

Rutherford's Lex Bex. Lond.1644. .S'<< Li-.x.

Tin' Burden of Issachar, or the Tyran-
nical! Power and Practises of the Presby-
teriall-Government in Scotland. Printed
in the vr.ire 1646, 4to.

— John. A. Diacousse concern-

ing God, wiili a short Aocount of

the Cape of Good Hope. Loud.

1715, 12mo.
Mat, Edward, M.D. A Eola-

tion of a strange Monster, or Ser-

pent found in the left Ventricle of

the Heart of John Pennant, a Gentle-

man, of the age of 21 Years. Lond.
1639, 4to. with two cuts.
Twenty-three leaves. Reed, 1343, 4s.

Nassau, pt. ii, 153. 7s. Roxburghe, 1809.

8s. 6d. Reprinted in the fifth volume
of the Somers' Collection of Tracts.

— Edward. Epigrams Divine

and Morall, two centuries. Imp. by
T. B. for John Grove, 1633, am. 8vo.
Bindlev, pt. ii. 1964, hi. 12s. 6d. Heber,

pt. iv. 2/. 5s. Sotheby, May 1856, 10/. 15s.

resold Halliwell, May, 1857, 16i. 10s.

— George. The White-Powder
Plot discovered; or a prophetical

Poeme. 1662, 4to.
Lloyd, 793, with Answer of Waller's

Painter to his many new Advisers, 1667
16s. resold, Heber, pt. iv. Is.

— B. The Accomplisht Cook.
Lond. 1671, Svo. portrait by Gay-
wood. Bliss

-
4s -

— Thomas. Works.
The lleire, a Comedv. Lond. 1622, 4to.

Boswell, 1969, 12s.—1633, 4to. Boswell,
1970, 7s. Roxburghe, 5442, 12s. North,
21. Heber, pt. ii. 6s. Reprinted in Dods-
ley's Collection of Old Plays.

Antigone, a Tragedy. Lond. 1631, Svo.
Caldecott, 1/. 18s.

Cleopatra, a Tragedy. Lond. 1639,
12mo. Roxburghe, 5441, lis. Caldecott,
7s. Bindley, pt. ii. 1579, with Agrippina,
1639,22.4a. Field, 320, with Agrippina,
1639, 7s.

Julia Agrippina, Empresse of Rome, a
Tragedy. Lond. 16.59, 12mo. Reed, 8268,
2s, 6d. Roxburghe, 5443, lis. Hibbert,
4916, 2s. 6d.

Two Tragedies, viz. Cleopatra, Queene
of Egypt, and Agrippina, impress of

Rome. I."ml. 1664, l2mo. Nassau, pt. i.

2226, 17. 3s. Rhodes, 1667, 1/. 5s.

The Old Couple, a Comedy. Loud 1668,
4to. Roxburghe, 5444, 2s. Boswell, 1879,
6s. 6d. Rhodes, 1666, 6a, Bindley, pt. iii.

623, 2s. Heber, pt. ii. 6«.

In the year 1744, Coxeter circulated
proposals for printing this author's I

Gents.' Mag. May, 1781. An article 'on
tin' comedies of Thomas May' will be
found iii tin' New Monthly .Magazine. O.B.
ii. 7<if.-

The History of the Parliament ol

land, which began Nov. •'>. m do.xl, ; with
;t short .•mil necessary View of some pre-
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Mat, Thos.

—

continued.
cedent Years. Loud. 1647, folio. Ilili

bert, 5431, 10s. 6d. Hollis, 722, Us. Gor-
donstoun, 1617, 14s. Roxburghe, 1119,

16s. Marquis of Townshend, 2637, 188.

Brockett, 2079, 11. Is. Drury, 2854, 11. 18s.

There are copies on large paper.—
Lond. 1812, 4to. 15s. pp. xxxi, includ-
ing titles, and 337, with a portrait of

May, by Middlemist, and a view of the
two houses of the parliament. Edited
by Baron Maseres, who has added a
preface, and in the margins of the pages
of the work has given uhort abstracts of

its contents, and likewise an appendix
containing the declarations, itc, of both
houses of parliament, with the king's

answers. ' This history is written with
much temper, moderation, and judgment,
and with great vigour of style and senti-

ment.'

—

Bishop Warburton. Though highly
praised by the Earl of Chatham for its

honesty, it cannot by any means be con-
sidered an impartial work.—New edition,

Oxford, University Press, 1854, 8vo.6s. 6d.

The Reigne of King Henry the Second,
written -in seven Bookes. Lond. 1633,

small 8vo., written by command of King
Charles I., pp. 208, and portrait of the
King by Vaughan. Hibbert, 5251, mo-
rocco, lis. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 348,

11. 10s. Inglis, 905, 21. 2s.

The victorious Reigne of King Edward
the Third, written in seven Bookes. Lond.
1635, 8vo. Written in verse by the spe-

cial command of K. Charles I. Ro3coe,
1831, 10s. Hibbert, 5252, morocco, 14s.

Jadis, 32, 11. 14s. Bibl. Anglo-Poet. 471,

21. 5s. inglis, 906, 21. 12s. 6d. Collation

—A, including portrait of the king, 4
leaves ; B—N, 8 leaves each, and O 2

leaves.—1638? Bindley, pt. ii. 1965, 21. 10s.

An Epitomeof English History, wherein
Arbitrary Government is displayed to the
Life, in the illegal transactions of the late

times under Oliver Cromwell, but now
happily delivered by the means of King
William and Queen Mary. Lond.
—Third Edition, 1690, 12mo. with copper
plate. Mitford, April, 1860, 3s.

Supplementum Lucani. Lug. Bat. 1640,

12mo. Dr. Johnson, according to T. War-
ton, prefers the Latin poetry of May and
Cowley to that of Milton, and thinks May
to be the first of the three.

A Continuation of Lucan's Historical

Poem, till the Death of Julius Crcsar, in

Seven Books. Lond. for James Boler,

1630, 12mo. engraved title; first edition,

B to K in eights, with Dedication to King
Charles. Latin verses by Sulpitius;
Complaint of Calliope against the Desti-

nies, 2 leaves.

A Discourse concerning the Success of
former Parliaments. Lond/ 1642, 4to.

The Character of a right Malignant.
1644 4 to.

The changeable Covenant. Lond. 1650,
4to.

Historian Paiiiamenti Anglia; Brevia-
rium. Lond. (1650), 12mo. 3s.

A Breviary of the History of the Par-
liament of Eugland, in three Parts. Lond.
1660, 12mo.— 1655, with a portrait of May
by Cross. Gordonstoun, 1618, 18s. Bind-
ley, pt. il. 1762, 1/. 10s. Towneley, pt. i.

488, morocco, 21. lis.

The Life of a satirical Puppy, called
Nim, who worrieth all those Satyrists he
knows, and barkes at the rest. Lond.
1657, 12mo. Pp. 118, with a frontispiece
containing portraits of Nim and his man
Oliver Bunge in the dress of the times.
Nassau, pt. i. 2007, russia, 3?. 13s. Heber,
pt. viii. 21. Hodgson, April, 1860, 11. 18s.
Bindley, pt. ii. 1325, without the frontis-
piece, 13s.

May translated the Georgics of Virgil,
Lucan's Pharsalia, some of Martial's Epi-
grams, Barclay's Argenis, and his Icon
Animorum. See Martial.

Mayans i Siscar, D. Greg. The
Life of Michael de Cervantes Saa-
vedra, translated by Mr. Ozell.

Lond. 1738, 4to.

Maydman, Henry. Naval Spe-
culations, or Maritime Politicks.

Lond. 1667, 8vo. port, setat. 52, by
Van Hove. pp. 348, 6s.

Mayer, John, D.D. A Com-
mentary upon the Bible ; wherein
the clivers Translators and Exposi-
tions, literall and mysticall, of the
most famous Commentators, both
antient and modern, are propounded
and examined. Lond. 1653, folio.

5 vols. 41. 14s. 6d.
— Luigi. Views in Egypt, from

Drawings in the Possession of Sir

Eob. Ainslie, taken during his Em-
bassy to Constantinople, by Luigi
Mayer, with a History of the
Country (in English and French).
Lond. R. Bowyer, 1801, imp. folio,

12 Nos. containing 48 finely-co-

loured Plates.
Gough, 2277, 12 nos. 5Z. 5s. Willett,

1638, morocco, 6/. 6s. White Knights,
2782, morocco, SI. 10s. Earl of Kerry, 639,
with Views in Caramania and in Pales-
tine, 161. 16s. Nassau, pt. i. 2593, with
Views in Caramania and in Palestine,
russia, 19?. 8s. 6d. Evans, 1846, with
Views in Caramania, Palestine, and Tur-
key, morocco, 281.

Views in Palestine, from the original

5 B
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Mayee, Luigi

—

continued.

Drawings of Luigi Mayer, with an histo-

rical and descriptive Account of the Coun-
try and its remarkable Places, in English

and French. Lond. R. Bowyer, 1804, imp.

folio. 24 coloured plates. Earl of Kerry,

633, 81. 18s. 6d. Marquis of Townshend,
2221, 41. Gough, 2275, 41. 6s.

Views in the Ottoman Empire, chiefly in

Caramania,a Part of Asia Minor hitherto

unexplored, with Descriptions in English

and French. Lond. R. Bowyer, 1803, imp.

folio, 24 coloured plates. Gough, 2278,

6 nos. 3/. 13s. 6d.

Views in Turkey in Europe and Tur-
key in Asia, comprising Roumelia, Bul-

garia, Wallachia, Syria, and Palestine,

and in some of the Mediterranean Islands,

from the original Drawings taken for Sir

Rob. Ainslie by Luigi Mayer. Lond. R.
Bowyer, 1810, folio, 2 pts. in 1 vol. 71 co-

loured plates.

The first edition of this work was pub-
lished in four Parts by the engraver, W.
Watts, Lond. 1810, and has only 54 plates,

four of which serve as frontispieces.

Mater, Michael. Lusns serius,

or serious Pastime, a philosophical

Discourse concerning the Supe-

riority of Creatures under Man.
Translated by J. De la Salle. Lond.
1654, 12mo.
White Knights, 2670, 4s. ' Put out in

English by John Hall: Half of which was
done in one afternoon, over a glass of wine
in a tavern.'

—

Ant. a Wood.— Tobias. Tabula; Motuura
Solis et Lunse nova? et correctae

;

quibus accedit Methodus Longitu-

dinum promota. Lond. 1770, 4to.

10s. 6d.
Published by Dr. Maskelyne. The par-

liament granted 3000Z. to the widow of

this astronomer for his excellent tables.

Theoria Lunte juxta Systema Newtonia-
num. Lond. 1767, 4to.

Lunar Tables improved by C. Mason.
Lond. 1789, 4to.

Mayeres, Randulph. His Tra-

vels, containing a true recapitula-

tion of all the remarkable passages

which befell in the Author's Pere-

grinations and Voyages, in sever-all

employments in the space of Forty

Years. Lond. T. H. for Rd. Har-
per, 1638, 16mo. woodcuts.
The Author's employments were a

Voyage to [reland for Queen Elizabeth,

at Breda, to Cales, to the Isle of Rhe,
&c. : the details are given in verse and

MAT

prose. Heher, pt. iv. 3?. 4s., now in the
Grenville Collection. Caldecott, wanting
title, U. 8s.

Mayerne, Patrike. The Pat-

terne of all Pious Prayer : a pai-a-

phrasticall Meeter upon the Pater-

noster, Ave Maria, and Credo, &c,
also a Divine Panigyre on Mary-
land, in America. Doway, 1636,
small 8vo.
Anonymous, but the Author (a Roman

Catholic) discovers his name in the ana-
gram 'Marke prayer in't.' Bright, want-
ing the last portion, 11. 15s.

— Sir Thomas. Excellent and
approved Receipts in Cookery.

Lond. 1658, 8vo.
Bliss, russia, 11.— Turquet, Lewis de. A gene-

ral Historie of Spaine, in thirty

Books, translated by E. Grime-
stone. Lond. 1612, folio.

Reed, 48S8, 12s. 6d.

Mayhew, Experience. Indian

Converts, or some account of the

Lives and Dying Speeches of a
considerable number of the Chris-

tianized Indians of Martha's Vine-

yard in New England. Lond. 1727,

8vo.
Williams, 1191, 7s. 6d.— R. Death of Death in the

Death of Christ. Lond. printed

by T. Snowden for the Author,

in the Year 1600 [? 1680].
Poema Mortuale ; or an Elegy upon

Death ; in Verse, by Ri M., no, Poet, nor
the Son of a Poet. 2 vols, in 1, Anno Pree-

dicto, 1600 [? 1680].

Maynard, Sir John. Reports
temp. Edward II. See in Year
Books. 1679, vol. 1.

— Sir John, Serjeant-at-Law.

The Royall Quarrell, or England's
Lawes and Liberties vindicated,

against the tyrannical usurpation

of the Lords. Lond. 1647, 4to.

— John. Lutcnist at the most
famous Schoole of St. Julians in

Hartfordahire. The XII Wonders
of the World. Set and composed
for the Violl de Oambo, &c. Lond.
T. Snodham, 1611, folio.

Heber, pt. ii. 9s.
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Copies of this curious work are in the
Bodleian Library and British Museum.
Of the Songs only, 16 copies were re-

printed by Mr. Utterson at his private

press, Isle of Wight, 1842, sq. 12mo
Bliss, 5s.

Mayne, Jasper, D.D. Two
Plaies, the City Match, a Comoedy,
and the Amorous Warre, a Tragi-

comedy, both long since written.

Oxford, 1658, 4to.

Bindlev, pt. iv. 143, 3s. Rhodes, 1668,

8s. 6d. Roxburghe, 5387, 10s. 6d.—1659.

Hibbert, 5032, 6s.

The Citye Match, a Comedye. Oxford,
1639, folio. Roxburghe, 5386, 5s. Rhodes,
2688, 4s. Reprinted in Dodsley's Collec-

tion of old Plays.
The Amorous Warre, a Tragi-comedy.

1648, 4to. Roxburghe, 5385, 6s. 6d.

Certaine Sermons and Letters of De-
fence and Resolution to some of the late

Controversies of our Times. Lond. 1653,

4to.

MaYNWARING. »Se(?MANWAEING.

Mayo, Charles, LL.D. A com-
pendious View of universal History

from the Year 1753 to the Treaty

of Amiens in 1802, with Notes.

Bath, 1804, 4to. 4 vols.

Little esteemed. Sir M. M. Sykes.
pt. ii. 491, 16s. Duke of York, 3363, U lis

Hibbert, 53S6, russia, 11. 14s. Heber,
pt. vii. 4s. 6d.

A Chronological History of the Euro-
pean States, with their Discoveries and
Settlements, from the Treaty of Nime-
guen in 1678, to the clos6 of 1792. Bath,
1793, folio. Roxburghe, 7423, 5s. 6d. He-
ber, pt. x. 5s.— John, The Pope's Parlia-

ment. Whereunto is annexed, an
Anatomie of Pope Joane. Lond.
1591, 4to.
Dedicated to Sir George Trenchard,

Knight.—Lond. 1594, 4to.

Mead, Richard, M.D. Medical

Works. Lond. 1762, 4to. portrait.

Bindley, pt. iii. 319, 6s.— Edinb. 1763,

1765, 8vo. 3 vols.—Dublin, 1767, 8vo. 3
vols.

Medica Sacra, sive de Morbis insigni-

oribus qui in Bibhis, etc. Lond. 1748,

8vo. 2s. 6d.

Medica Sacra; or a Commentary on the

most remarkable Diseases mentioned in

Holy Scripture. Translated from the

Latin by Thomas Stark, M.D. Lond. 1755,

8vo. 5s. In this work Dr. .Mead contends
that the demoniacal possessions were a

species of disease.

A Mechanical Account of Poisons, in
several Essays. Third edition, with
large additions. Lond. Brindley, 1745,
8vo. 5s. large paper, 10s.—4th edition,

1747, 8vo.
A Discourse on the Plague. Ninth

edition. Lond. 1744, 8vo. 3s. 6d. laege
paper, 7s.

Authentic Memoirs of the Life of R.
Mead, M.D., by Dr. Maty. Lond. 1755,
8vo.

Some Memoirs of the Life and Writ-
ings of Dr. R. Mead. Lond. 1755, 8vo.

Life of Dr. Richard Honeywater. 8vo.
Lond. 8vo. (satirical).

Museum Meadianum. Lond 1755, 8vo.
Bibliotheca Meadiana. Lond. 1754-5, 8vo.

Mead, Robert, M.D TheCoinbat
of Love and Friendship, a Comedy.
Lond. 1654, 4to.
Rhodes, 1669, 2s. Roxburghe, 5445, 5s.

Inglis' Old Plays, 69, 10s. 6d. Reed, 8196,
lis.

The costlie Whore, a comical Historie.
Lond. 1633, 4to. Sotheby's in 1824, 10s. 6d.
Roxbui-ghe, 5446, 9s. Attributed to Mead
by Phillips without foundation.

Meadley, George Wilson. Me-
moirs of William Paley, D.D. Se-

cond Edition, revised and cor-

rected ; to which is added an Ap-
pendix. Edinb. 1810, 8vo.

Bindley, pt. iv. 65,6s. 6d.—Sunderland,
1809, 8vo.

Memoirs of Algernon Sydney. Lond.
1813, 8vo. with a portrait, 12s. fine
paper, 18s.

Meara, Dermitius. Ormonius

:

sive, D. Tho. Butleri Orinonia; Co-
mitis, etc. Commemoratio, heroico

carmine conscripta. Lond. 1615,
12mo.
An Historical Poem on Thomas, Earl of

Orrnond and Ossory, with some mat-
ters relating to that noble family, temp.
Queen Elizabeth. A copy is in the Bri-
tish Museum, and another in the Bodleian
library. Heber, pt. ix. 1890, 31. 6s.

Pathologia hfereditaria, sive de Morbis
hereditariis. Dublin, 1619, 12mo.

Meares, John. Voyages made
in the Years 1788 and 1789, from
China to the North-west Coast of
America. To which are prefixed,

an introductory Narrative of a Voy-
age performed in l786,from Bengal,
in the Ship Nootka ; Observations
on the probable Existence of a

5e2
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North-West Passage ; and some
Account of the Trade between the

North-West Coast of America and
China, and the latter Country and

Great Britain. Lond. 1790, 4to.

Towneley, pt. ii. 1132, lis. Roxburghe,
7171, 13s. Willett, 1615, 14s. Drury,

2983, russia, 11. 8s. Fonthill, 3111, 4i.

Baker, 467, morocco, il. 4s.— 1791, 8vo.

2 vols.— 1796, 8vo. 2 vols.

Remarks on the Voyages of John
Meares, by Capt. George Dixon. Lond.

1790, 4to. 2s. 6d. Fonthill, 1906, 14s.

An Answer to Capt. George Dixon, by
John Meares. Lond. 1791, 4to. 2s. 6d.

Farther Remarks on the Voyages of

John Meares, by Capt. George Dixon.

Lond. 1791, 4to. 2s. 6d.

Meabs, William. Lives of the

Princes of the illustrious House of

Orange. Lond. 1734, 8vo.

With portraits. Williams, 1192, mo-
rocco, 11. Is.

Meason, Gilbert Laing. The
Landscape Architecture of the great

Painters of Italy. Lond. Carpenter,

1828, 4to.
With 55 lithographic plates on India

Paper. 150 copies printed for private cir-

culation, but sold at 11. 4s. Mitford, 1860,

11. 6s.

Mechanics' Magazine from its

Commencement in 1823, to Dec.

1859. Lond. 8vo. 71 vols, wood-

cuts, still continued.

Mecklenbuegh.—The History

of Mecklenburgh, from the first

Settlement of the Vandals in that

Country, to the present Time, in-

cluding a Period of about three

thousand Years. Lond. 1762, 8vo.

6s.
Written by Mrs. Sarah Scott.

Medals.—The Knowledge of

Medals, translated from the French

of Mons. Joubert, [by Roger Gale,

the Antiquary]. Lond. 1715, 12mo.

3s.
Hollis. 730, 7s.—1697, 8vo.

A critical Essay on modern Medals.

Lond. 1704, 8vo.

Catalogue of Medals from Julius C«sar

to the Emperor Heracliu3. Loud. 1716,

The Medallic History of England. 1790.

See Finkkktos, John.

The Medallic History of Napoleon, with

MED

Supplement. By James Millingen. Lond.
1819-21, roy. 4to. 60 plates. Combe, 1244.

31. Brockett, 2066, 21. 12s. 6d.— Supple-
ment. Lond. 1821, roy. 4to. 14 plates.

Medallic History of N. Bonaparte,
translated by Miss Ann Mudie Scargill

from the original MS. Lond. 8vo.

See Addison, Joseph. Laskev, J.

Medbubne, E. Saint Cecily, a
Christian Tragedy. Lond. 1666,
4to.

Bliss, 16s.

Mede, Joseph, B.D. Works,
witli a general Preface and an Ac-
count of his Works by J. Wort hing-

ton. Lond. 1672, folio.

Bindley, pt. ii. 844, 11. Is. These es-

teemed works, which were originally pub-
lished in detached parts, contain much
elaborate criticism. ' Modern expositors

of the prophecies contained in the Reve-
lation and in the book of Daniel, have
very properly availed themselves of the

lights held out to them by this great
divine.'

—

Bp. Watson. The examination
of Mfide's Clavis Apocalyptica occupies

the chief part of Bishop Hurd's tenth

sermon on the study of the prophecies.

—

Second edition, 1664, folio, 2 vols, large
pater. Duke of Grafton, 104, russia,

\l. 15s. Heber, pt. vii. russia, 3?. 3s.

—

1677. Gough, 2280, 12s. Bishop of Ely,

1036, 15s.

Clavis Apocalyptica ex innatis et in-

sitis Visionum characteribus eruta et de-

monstrsita. Cantab. 1627, 4to.

The Key of the Revelation; with a
Comment. Translated by Richd. More
whereunto is added a Conjecture concern-

ing Gog and Magog. Lond. 1643, 4to.

—

1650, 4to.

The Apostacy of the Latter Times,
Lond. 1641, 4to.—With an Introduction

by T. D. Gregg. Lond. 1836, 8vo.—With
an Introduction by the Rev. J. R. Birks,

Lond. 1815, 18mo.
Translated by R. Bransby Cooper. Lond.

1833, 8vo. 93.

Medici, Lorenzo de'. Poesie del

magnifico Lorenzo de' Medici e di

altri suoi Amici conteinporanei.

Lond. 1801, 4to.

Drury, 2578, russia, 9s. — 1791, 8vo.

Twelve copies printed.

See Roscok, William. Tenhovb, Nic.

Medicine.—Anonymous Publi-

cations on Medical Science, &c.
Medicine curiosa, or a Variety of new

Communications. Lond. 16S4-95, 4to.

Medical Essays anil observations, re-

vised and published by a Society in Edin-
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burgh. Edinb. 1733-44, 8vo. 5 vols, in 6.

The merits of these transactions were
acknowledged by llaller.— Third edition,

enlarged. Edinb. 1747, 8vo. 6 vols.—
Fourth edition, enlarged. Edinb. 1752,

8vo. 5 vols.

Essays and Observations physical and
literary. Edinb. 1764—71, 8vo. 3 vols.

Bibliothecse Collegii regalia Medicorum
Londinensis Catalogus. Loud. 1757, 8vo.

Medical Observations and Inquiries.

By a Society of Physicians in London.
Lond. 1757-84, 8vo. 6 vols. 18s. Willett,

1695, 6 vols. 1769-84, 11. 2s.

Medical Transactions published by the

College of Physicians in London. Lond.
1768—1820, 8vo. 6 vols.

Medical Register. Lond. 1778-9, 8vo.

London Medical Journal. 1781—90, 8vo.

11 vols.

Medical Communications. Lond. 1784
—90, 8vo. 2 vols.

Memoirs of the Medical Society of Lon-
don ; instituted in the Year 1773. Lond.
1767-1805, 8vo. 6 vols.

Medical Facts and Observations. Lond.
1791-1800, 8vo. 8 vols. Edited by Dr.

Simmons.
Transactions of a Society for the Im-

provement of medical and chirurgical

Knowledge. Lond. 1793—1812, 8vo. 3 vols.

Medical and Chirurgical Review, 1795
—1807, 8vo. 15 vols. ' A useful work, but
rather too theoretical.'—Dr. Young.

Medical Extracts, on the Nature of

Health, with practical Observations : and
the Laws of the nervous and fibrous Sys-
tems. By a Friend to Improvements.
[Dr. Thornton]. Lond. 1796, 8vo. 5 vols.

with plates.

Medical Commentaries by Duncan and
others. Edinb. 1773—95, 8vo. 20 vols.

Duncan's Annals of Medicine. Edinb.
1797—1805, 8vo. 8 vols.

The Loudon Medical Review and Maga-
zine. By a Society of Physicians and
Surgeons. Lond. 1799 1806, 8vo. 8 vols.

The (London) Medical and Physical
.Journal, from March, Lond. 1799 to 1825
inclusive, 55 vols. 8vo. New Series. Lond.
1826—33, 14 vols. (vols. 56 69) 8vo—In-

dex to vols. 1-40. Lond. 1820, 8vo.

The London Medical Review, 1808-12,

8vo. 5 vols. ' Respectable, but occasion-

ally too severe.'

—

Dr. Young.

Catalogue of the Library of the Medical
and Chirurgical Society of Loudon. Lond.
1816—19,|8vo.2 parts.—New edition, Lond.
1856, 8vo.

Catalogue of the Library of the Medical
Society of London. Lond. 1829, 8vo.

Catalogue of the Library of the Royal
College of Surgeons. Lond. 1831 60,8vo.

4 vola. and Index of Subjects.

Medico- chirurgical Transactions. Lond.
1838-59, 8vo. 42 Vols. (Index to vols.

1-33). Still continued, annually, at from
12s. to 21s. per vol.

The London Medical, Surgical, and
Pharmaceutical Repository. Vols, 1, 2,

[continued under the title of The London
Medical Repository, Monthly Journal,
and Review. By Gr. M. Burrows, W.
Royston, and A. T. Thomson ; subse-

quently edited by I). Uwins, S. Palmer,
and S. F. Gray; and after vol. 17 by J.

Copland and R. Dunglison, vols. 3-20), 20
vols.—New Series, edited by J. Copland
and R. Dunglison, 3 vols.—New Series

[the Third], edited by J. Copland. J. Dar-
wall and J. Couolly, &c. Lond. 1814-28,

8vo. 6 vols.

The London Medical and Surgical .Jour-

nal, by J. Davies, J. Epps, and J. llonl-

ton. Lond. 1828-9, 8vo. 2 vols.— Conti-

nued as The London Medical and Surgi-
cal Journal, including the London Medi-
cal Repository, edited by Ryan, vols. 3-7.

Lond. 1829-31. 8vo.—New Series, edited by
Dr. Ryan. Lond. 1832-36, 8vo. 8 vols.—
[New Series, the Fourth, edited by Dr.

Ryan, 1832-37.J Lond. 1832 37, 8vo. 11

vols. No more published ; the work being
at this point incorporated with the
' Medical News.'
The Medical Intelligencer, comprising

an Analysis of the whole of Medical Lite-

rature. Lond. 1820-3, 8vo. 4 vols.

Medical Botany; or History of Plants
in the Materia Medica of the London,
Edinburgh, and Dublin Pharmacopoeias,
arranged according to the Linnsean Sys-
tem. Lond. 1821, royal 8vo. 2 vols. Vol.

1. pp. 228, with coloured plates 1-72. Vol.
ii. pp. 216, and plates 73-138. See Bar-
ton. Biqelow. Churchill. Stephen-
son. Woouville.
New London Medical and Physical Re-

view. Lond. 1810-15, 8vo. 10 vols.

Medico-Chirurgical Journal and Re-
view. Edited by Dr. James Johnson.
Lond. 1816-20, 8vo. 11 vols. Continued
under the title of Medico-Chirurgical Re-
view, 1820-44, 8vo. 40 vols.—New Series.

Lond. 1844-47, 8vo. vols. Merged in

the British and Foreign Medico-Chirur-
gical Review. Lond. Churchill, 1847-59,

I 8vo. 24 vols. Still continued quarterly,
1 at 6s.

|
Edinburgh Journal of Medical Science.

I Edinb. 1826-7, 8vo. 3 vols.

|

Edinburgh Medical and Surgical Jour-
I nal. Edinb. 1805-55, 8vo. 82 vols. (In-

, dex to first 20 vols.)

London ard Edinburgh Monthly Jour-
l nal of Medical Science, continued as the
! Monthly Journal of Medical Science.

i
Edinb. 1841-55, 20 vols.— Continued as the

I Edinburgh Medical Journal, 1865-60, 8vo.

J 6 vols. Still continued, monthly, at 2s.
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London Medical Gazette. Lond. 1827-45,

Svo. 35 vols.—New Series, 1845-51, 13 vols.

Merged in the Medical Times, under the

title of Medical Times and Gazette, at

the end of 1852.

Medical Times. Lond. 1839-50, 4to.

21 vols.—New Series, 1850-52. Continued

as the Medical Times and Gazette, 1853-

59, 4to. 19 vols. Still continued weekly at

7d. or 11. 10s. per ann.

Glasgow Medical Journal. Gla3g. 1828-

32,8vo. 5 vols.—New Series. Glasg. 1854-

59, 6 vols. Still continued quarterly, at

3s. per No,
Dublin Journal of Medical Science.

Dub. 1832-45, 8vo. 28 vols, and a General

Index. Continued as the Dublin Quar-

terly Journal of Medical Science, 1846-60.

29 vols. Still continued quarterly, at 5s.

Dublin Medical Press. Dub. 1839-60,

sm. 4to. 43 vols. Still continued weekly,

at 5d.

Dublin Hospital Gazette. Dub. 1845-6,

royal 8vo. 2 vols.—New Series, 1854-9, 6

vols. Still continued bimonthly, at 5d.

or per ann. 10s.

British and Foreign Medical Review.
Edited by Dr. Forbes. Lond. 1836-47, Svo.

24 vols, and Index. Merged in the Bri-

tish and Foreign Medico-Chirurgical Re-
view. Lond. 1847-59, 8vo. 24 vols. Still

continued quarterly, 6s. per No.
Provincial Medical and Surgical Jour-

nal. Lond. 1840-52, Svo. 16 vols. Conti-

nued as the Association Medical Journal,

Loud. 1853, and continued since 1857 as

the British Medical Journal. Edited by
Dr. Wynter. Lond. 1853-9, sm. 4to. 7 vols.

Still continued weekly, at 6d.

Retrospect of Medicine. Edited by W.
Braithwaite, Loud. 1841-59, post 8vo. 40

vols. Still continued biennially, at 5s.

Abstract of the Medical Sciences.

Edited by W. H. Ranking. Lond. 1845-59,

post 8vo. 30 vols. Still continued bien-

nially, at 6s.

Journal of Psychological Medicine.

Edited by Forbes Winslow, M.D. Lond.

Churchill, 1848-59, 8vo. 12 vols. Still con-

tinued quarterly, at 3s. 6d.

Medical Circular. Lond. 1852-59, 4tO.

15 vols. Still continued weekly, at 4d.

London Medical Examiner. Edited by
Edward Crisp. Lond. 1851-2, 2 vols.

Set Ei»iNiiUKon. Lancet. Stevenson.

Medicine op Life.—The Med-
sine of Life, whereunto is added,

certaine Gatherings of Scripture

called Patrickes Places. Lond. by
Wm. Copland. 16rao.
From Maunsell's Catalogue, part. i. p.

72 See Hamilton.

MED

Medicis, Catherine de. See

Kathekine de.
— Mary de. A true Discourse

of the whole Occurrences in the

Queenes Voyage, from her Depar-

ture from Florence, untill her Arri-

val! at the Citie of Marseilles, toge-

ther with the Triumphs there made
at her Entrie : whereto is adjoined

her Receiving and Entrie into

Lyons. All faithfully translated

out of French by E. A. Lond. 1601.
Reprinted in the second volume of Ni-

chols' Progresses of Queen Elizabeth. See

Serbe, J. P.

Life, by Miss Pardoe. Lond. 1852, Svo.

3 vols.

Medina, The Duke of. Orders

set downe by the Duke of Medina,

Lord General of the King's Fleet,

to be observed in the Voyage to-

ward England. Translated out of

the Spanish into English by T. P.

Lond. 1588, 4to.
Eight leaves. Reprinted in the first

volume of the Harleian Miscellany.

— Peter de. The Arte of Navi-

gation, translated out of Spanish

by John Frampton. Lond. 1581,

folio.

A curious treatise with schemes and
tables.—Lond. 1595, 4to.

Meditations.—Certayne devout
Meditations very necessary for

Christian Men, &c, concerning

Christ his Life and Passion, and
the fruits thereof, with two Hymns.
Duaci, per Joan Bogardum. 1576.
A very diminutive volume, being only

4 inches by 3. Black letter. Bliss,

41. 10s.

A Pitious Platforme of an oppressed
Mynde, set downe by the extreme Sur-
mizes of sundrye distressed Meditations.
By G. C. Imprinted by T. Gardiner, n. d.

12mo.
These poems are sometimes attributed

to George Chapman, but without sutli-

cient reason. Heber, pt. iv. 268, 12. 17n.

Medytacion cf the Vll. Shed-
ynges of the blood of our Lorde
Jhesu Cryste. Lond. Wynkyn de
Worde. n. d. 4to.

Heber, pt. v. 2820, in a volume.
See Susonnk, 11.
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Medleys.—The Medleys for

1711. To which are prelixed the

five Whig Examiners. Lond. 1712,
royal 8vo.
A periodical paper principally directed

against Swift and his party, conducted by
Mr. Maynwaring, assisted by Oldmixon.
They commenced Oct. 5, 1710, and were
continued until Aug. 6, 1711, extending to

45 numbers, and were resumed March 3,
1712, and expired on Aug. 4, 1712, having
likewise reached to 45 numbers. A selec-
tion from the first Medley was published
in 1789, by Mr. Nichols, together with the
Lover and Header of Steele. Bright, 6d.

Medows, Sir Philip. Observa-
tions concerning the Dominion and
Sovereignty of the Seas, being an
Abstract of the marine Affairs of

England. Lond. 1689, 4to.
A curious and excellent treatise, highly

commended by Lord Chief Baron Parker.

Medwall, Henry. A goodly
Interlude of Nature. (Lond. by
J. Rastell. 1538), folio.

A copy is in the Garrick collection now
in the British Museum. A MS. copy at
the sale of the library of the Duke of
Roxburghe, no. 5448, produced 21. 3s.

Medwin, Captain Thomas. The
Angler in Wales. Lond. 1834, 8vo.

2 vols.

Lady Singleton ; a Novel. Lond. 1842,
post 8vo. 2 vols.

The Shelley Papers : Memoirs of Percy
Bysshe Shelley, with original Poems and
Papers. Lond. 1833.—Lond. 1847, post
8vo. 2 vols.

See Byron, Lord, page 340.

Meen, Rev. Henry, B.D. Suc-
cisiva Opera ; or, Selections from
ancient Writers, sacred and pro-
fane, with Translations and Notes.

1815, 5s.

This writer likewise published an ex-
cellent volume of remarks on Lycophron
(1800), and a translation of Coluthus.

— Miss. Exotic Plants at Kew.
1791. 2 nos. See Bauer.

Meeeman, Gerard. Conspectus
OriginumTypographiearum a Meer-

manno proxime in lucem edenda-
rum, in usvuu amicorum typis de-

scriptus. Lond. 1761, 8vo.

Meeting (The) of Gallants at

an Ordinarie, or the Walkes in
Powles. Lond. 1604, 4to.

George Chalmers, ii. 470, 151. 15s.
Reprinted in 12mo. for the Percy Society.

Meg of Herefordshire.—Old
Meg of Herefordshire for a Mayd
Marian, and Hereford Towne for a
Morris Daunce ; or twelve Morris
Dancers in Herefordsliire of twelve
hundredYears old. Lond. 1609, 4to.

Hibbert, 3908, morocco, 11. 12s. Sothe-
by's in Dec. 1820, morocco, 51. 2s. 6d.
Bright, 2844, 20/. 5s. Reprinted 1814 as
no. i. of Miscellanea Antiqua Anglicana.

Meg of Westminster.—The
Life of Long Meg of Westminster

:

containing the mad merry Prankes
she played in her Life time, not
onely in performing sundry Quar-
rels with divers Ruffians about
London : but also how valiantly
she behaved her selfe in the Warres
of Bolloiugne. Lond. W. How for

Abraham Veale, 1582, 4to.
Heber, pt. v., part of title inlaid, 1/.

Nassau, pt. i. 2541, morocco, 51. 7s. 6d.
Jolley, 11. 7s.—Lond. R. Bird, 1636, 4to.
Heber, pt. ix. 1962, fine copy, 11. 12s. 6d.
Reprinted 1814 as no. iii. of the Miscel-
lanea Antiqua Anglicana.

Mehegan, Wm. Alex. A View
of universal modern History, from
the Fall of the Roman Empire.
Translated by Henry Fox. Lond.
1779, 8vo. 3 vols. 10s. 6d.

Meibomitjs, Herm. Diet, In His-
toriam Anglicanam Programma.
Helmst. 1689, *to.
Programma in Notitiam Regnornm et

Rerumpublicarum in qua De Anglicanse
Historire Periodis et pra;cipius Scriptori-
bus, &c. Helmst. 1702, 4to.

— John Henry, M.D. A Trea-

tise of the Use of Flogging in phy-
sical and venereal Affairs : also of

the Office of the Loins and Reins.

Made English from the Latin Ori-
ginal by a Physician. To which is

added, a Treatise of Hermaphro-
dites (by — Jacob). Lond. 1718,
12mo.
Published by Edmund Curll. Fonthill,
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1296, 15s.—Latine. Lond. 1665, 18mo.
White Knights, 2676, morocco, 8s.—Loud.
1770, lSino. Heber, pt. ii. 4s. 6d.

Meeee, Geo. Fred. The merry
Philosopher, or Thoughts on Jest-

ing, transl. into English from the

German original. Lond. 176-i,

12mo. 3s.

Meiners, C. History of the

Female Sex, translated from the

German by Fred. Shoberl. Lond.
1808, 12mo. 4 vols. 12s.

Meisteb, Henry. Letters during

a Residence in England. Trans-

lated from the French, together

with a Letter from the Margravine
of Anspach to the Author. Lond.
1799, 8vo.

Fonthill, 2100, 8s.

Mela. See Pomponius Mela.
Mela Britannicus. See Kel-

sall, C.

Melampus. The Contemplation
of Mankiude, englished by Thomas
HyU. Lond. 1571, sm. 8vo.
A curious treatise ou physiognomy, &c.

White Knights, 2679, morocco, 18s.

Melakcholy. — An Antidote

against Melancholy made up in

Pills compounded of witty Ballads,

jovial Songs, and merry Catches.

Lond. 1661, 4to.
Lloyd, 216, 11. 12s. 6d.

Pills to purge State Melancholy. Lond.
1715, 12mo.
The Melancholy Cavalier, or Fancy's

Master Piece, by J. C. Lond. printed for

C. R., in the year 1654, 8vo. Heber, pt. iv.

259, 11. 7s. See Bright, Bubton. Due-
fev, Tom.

Mklanctiion, Philip. Epistolse,

accedunt Tlio. Mori et Lud. Vivis

Epistolse. Lond. 1642, folio. 18s.
Tlie works of this distinguished re-

fonner are admired for their learning and
moderation.
The Apologie that is to say the De-

fense of the Confessyon of the Germans
made by Philip Melancthon, and trans-
lated by Richard Tauerner at the Com-
iiiiiiindement of his Mayster, the ryght
honorable Master Thomas Cromwell chefe
Secrctarie to the Kyngis Hyghnes. Impr.
by me Rob. Redman, 1530, 8vo. Contains
L 6, iu octaves.

A verie godlie Defence, ful of Lerning,
defending the Marriage of Priests, trans-
lated oute of Latyue vnto Knglyshe by
Lewis Beuchame. Lond. 1541, 8vo.
A newe work cocerning both partes of

the Sacrament to be receyved of the lay
people as well under the kind off wine as
under the kind off bread, with certeu
other articles concerning the Masse, &c.
Newly translated out of Latyn. No Place
or Printer, 1543, small 8vo. To E ia
eights. A copy is in the Lambeth Li-
brary.—Lond. R. Jugge, (1566), 8vo.

Epistle to Henry the VIII. for the re-
voking and abolishing of the six Articles,
set forth and enacted by the craftie meanes
of our Prelates of the Clergie, newly
translated out of Laten into Englishe by
I. C. Wesel, 1547. black lettbb. B in
eights. Hibbert, 5267, 11. 3s. White
Knights, 2680, 11. 18s. Sotheby (Bp.
Daly), June 25, 1858, 11. 2s
A Waying and Considering of the In-

terim). Translated by John Rogers. Lond.
1548, 16mo.
The Justification of Man by Faith only,

englished by Nich.Lesse. Loud.W. Powell,
1548, 8vo. Reed, 631, 10s. Inglis, 1021.
13s.

Of the trewe Auctoritie of the Churche.
newely translated out of Latyn into En-
glys-he. Ipsw. 1548, 16mo.
A famous and godlie Historie ; contain-

ing the Lyues aud Actes of Martine Lu-
ther, John Ecolampadius, and Huldericke
Zuinglius : the Declaration of Martin
Luthers Faythe, wyth an Oration of hys
Dethe all set forthe in Latin by Ph. Me-
lancthon, Wolfangus Faber, Capita, Si-
mon Grineus, and Oswald Miconius;
newelie englyshed by Henry Rennet
Gallesian. Lond. John Awdely, 1561, Bvo.
Inglis, 1025, 11. 10s. Sotheby, (Bp. Daly),
June 25, 1S5S, 11. 19s.

The Miseries of Schoole Masters,vttered
in a Latine Oration, made by the famous
Clearke Ph. Melancthon. Lond. 1569, 8vo.
Formulae de Arte Coucionaudi et dis-

cendse Theologies Ratio. Lond. 1570, 8vo.
Praiers, translated by Richard Robin-

son. Lond. 1679, 8vo.

Two wonderful Popish Monsters towyt,
of a Popish Asso which was found at
Rome in the River of Tyber, aud of a
monkish Calfe, calved at Friberge in
Misne, &c. Witnessed and declared by
Philip Melancthon, the other by Martyn
Luther. Translated out of French Into
English by John Brooke. (Loud )T. East,
1579, 4to. With woodcuts of the mon-
sters. Gordonstoun, 1780, 11. 16s.

A godly and learned Assertion in De-
fence of the true Church of Qod anil of b!l
Worde. translated by KHcliard B(obinaon)
Lond. 1580, 8vo.
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Melancthon—continued.

The Confessyon of Faytli delivered to

the Emperroure Charles the Vth, hy the

Lordes of Gerraanye. Translated into

Englyshe by Kob. Syngylton. Canter-

bury, 8vo. See Confessions of Augsburg.
Whether it be mortal Sinne to trans-

grease civil Laws of civil Magistrates.

Loud, by Richard Jugge, 8vo. (15G6). In-

glis, 1022, 9s. n. d.

A godlye Treatyse of Prayer translated

into Englishe by Iohn Bradforde. Lond.
by John Wight, 8vo. Roxburghe, Suppl.

597. Inglis, 1023, 8s.

The Life of, comprising an Account of

the most important Transactions ofthe Re-
formation, by Francis Augustus Cox, A.M.
Second edition, with considerable addi-

tions. Lond. 1817, 8vo.
Life of. Edinb. 1827, 16mo.— Philadel-

phia (1829), 12mo.
Observations upon the Handwriting of

Philip Melancthon, illustrated with Fac-
similes from his marginal Annotations,

his Common-place Book, and his Episto-

lary Correspondence. By S. L. Sotheby.
Lond. 1839, folio, 21. 12s. 6d.

Mklanthe, Fabula pastoralis,

acta Cantabrigiae, coram Rege Ja-

cobo. Cantab. 1615, 4to. 6s.

Melbancke, Brian. Pbilotimus.

The Warre betwixt Nature and
Fortune. Lond. E. Warde, 1583,

4to.
A close imitation of Lilly's Euphues, in

which mention is made of the tale of

Romeo and Juliet long before the appear-
ance of Shakspeare's Play. It consists

of 226 pages, besides four leaves of intro-

duction. Bolland, in 1840, 81. 12s. Bliss,

21. 8s. Heber, pt. vi. 31. 19s.

Meldrum, Squire. See Pin-

kerton's Scottish Poems, vol. 1.

Lyndesay, Sir D.

Melinthus.—The History of the

Amours and Gallantry of the seve-

ral noble and pobte Persons at

Home and Syracuse ; being the

Adventures of Melinthus. Lond.

1728, 8vo. 2 vols.

Melish, John. Travels through

the United States of America in

the Years 1808—11, and Travels

through various Parts of Britain,

Ireland, and Canada. Philadelphia,

1818, 8vo.

Melismata, Musicall Phansiea

fitting the Court, Citie, and Coun-
trhy Humours, to 3, 4, and 5 Voices.

1611

Mellis, John. A briefe Instruc-

tion and manner how to keepe

Bookcs of Accompts after the Or-

der of Debtor and Creditor. Lond.

1588, 8vo.
Black letter. Sir P. Thompson, 454,

10s. Bright, 8s. 6d.

Melmoth, Courtney, i. e. Pratt,
S.J.
— William, K.C., of Lincoln's

Inn. The Great Importance of a

Religious Life considered. First

edition. Lond. 1711, 12mo. port.

A valuable little work, erroneously at-

tributed by Horace Walpole to John Per-
ceval, Earl of Egmont. There have been
numerous editions, exceeding 100,000

copies?—A new edition, under the pa-
tronage of the late Queen Adelaide, was
in the press at the time of her lamented
decease. It would have contained The Life,

by his sou, from the edition of 1796, and four

appendices. I. Miscellaneous Notes. II,

Notices of remarkable persons buried in

the cloister under Lincoln's Inn Chapel.
III. Short notices of Prelates and emi-
nent Divines who have been Preachers
to the Society of Lincoln's Inn. IV". A
List of Sermons preached at the Warbur-
tonian Lecture in Lin'coln's Inn Chapel,
which have been printed. By C. P. Cooper,
Esq., Q.C. Lond. Roworth, 1849, royal

8vo. It has not been published. The in-

dex ceases at Le Clerc, p. 408.

— William, of Bath. Letters on
several Subjects, by Sir Thomas
Fitzosbome. Lond. 8vo. 2 vols. 6s.

These letters are highly admired, and
contain just and liberal remarks on various
topics, moral and literary. They have
been frequently reprinted.

Memoirs of a late eminent Advocate,
[Wm. Melmoth, K.C.], and Bencher, of

the Honourable Society of Lincoln's Inn,

temp. Geo. I. & II. Lond. 1796, 8vo. pp.
72, with portrait.

Melmoth's Translations of Pliny and
Cicero are considered masterpieces.

Melodino. Relics of Melodino, a

Portuguese Poet. Translated from
an unpublished MS. dated 1640.

Lond. 1815, 8vo.
Skegg, mor. lis.
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Melpomene, or the Muses "De-
light, being new Poems and Songs
written by several of the great

Wits of our Age. Lond. for H.
Rogers, 1678, 8vo.

Bindley, pt. ii. 1574, 41. 4s. resold, He-
ber, pt. iv. 11. 5s.

Melros Papers. See Banna-
tyne Club, Appendix.
Meleose.—A Description of the

Parish of Melrose ; in Answer to

Mr. Maitland's Queries, sent to

each Parish of the Kingdom. Edin-
burgh, 1743, 8vo.
By the Rev. Adam Milne. Edinb. 1764.

—Ediub. 1769, 12nio.—Kelso, 1782, 12nio.

Melton, Edward. Engelsch
Edelman's, [i. e. English Noble-
man]. Zee-en Land Reizen door
Egypten, West Indien, Perzien,

Turkeven, Oost-Indien, &c, 1660,
1677. ' Amst. 1681, 4to. plates by
Luyken.—Amst. 1702, 4to.

— John. Astrologaster, or the

Figvre-caster. Rather the Arraign-
ment of artlesse Astrologers and
Fortune-tellers. Lond. 1620, 4to.
Towneley, pt. i. 705, 5s. 6d. Gordon-

stoun, 1563, lis. Heber, pt. i 10s.

A Sixe-folde Politician, together with a
six-folde Precept of Policy. Lond. 1609,
4to. This work has been erroneously
attributed to Milton's father. Bindley,
pt. iii. 1087, 9s. Gordonstoun, 1536, 19s.

Reed, 2615, 21. 14s. Bliss, wormed, 11. 4s.
A copy, said to be on labge paper, is in
the Grenville Collection.

— William. Sermo exhort ato-

nus Cancellarij Ebor. hijs qui ad
sacros Ordines petunt promoueri.
Lond. per Wyn. de Worde. 4to.

It concludes on the reverse of sig. A
viij. Inglis, 1350, 11. 18s.

Melville, Melvil, or Melvin,
Andrew. 2TE<t>ANI2KlONadSeo-
tise Rcgem habitum in Corona-
tione Reginae, 17 Maij 1590. Edinb.
Waldegrave, 1590, 4to. 10s. 6d.

Five leaves.
Principis Scoti Brit. Natalia. Edinb.

1594, 4to. A copy is in the British Mu-
seum.

Satyra Menipprea 'nescimus quid Ves-
per serus vehat.' 1619, 4to.—1620, 4to.

(This tract is by Scioppins, and errone-
ously attributed to Andrew Melville.
Copies of both editions are in the British
Museum.]

A. Melvini Musse et P. Adamsoni Vita
et Palinodia. No place, 1620, 4to. Gor-
donstoun, 1575, 11. 7s. Heber, pt. i. 18s.;
pt. vi. 7s. ; pt. viii. 15s. Bright, 7s. 6d.
Gardner, in 1854, 4s. 6d.

Gathelus, sive de Origine Gentis Scoto-
rum origine Fragmentum. Amst. 1602.
See Johnstoni Inscriptionos, p. 1222.

Life of Andrew Melville. See M'Ckie.— James. Cartamen cum Luthe-
ranis Saxonire habitum. Bononise,
1530, sm. 8vo.

Fifteen leaves. Heber. pt. i. 13s.
The name of the writer of this piece
was unknown until Mr. Heber purchased
his copy at the Lucca sale. It is reprint-
ed in the first volume of the Wodrow
Miscellany, Edinb. 1854, 8vo.

— Sir James, of Halhill, Memoirs
of his own Life, published from the

original MS. by George Scott.

Lond. 1683, folio.

An excellent historical work, particu-
larly relating to the reigns of Queen
Elizabeth, Mary Queen of Scots, and King
James. Roxburghe, 8757, 3s. 6d. Bright,
2s. Marquis of Townshend, 2223,10s.—
Edinb. 1735. 8vo.—Glasg. 1751, 12mo. 3s.

Lond. 1752, 8vo. Hibbert, 5277, 2s.

Ad Jacobum I. Eccle.site Scoticanae Li-
bellus supplex. Lond. 1645, 4to.

A copy is in the British Museum.
Memoirs of his own Life, 1549—1593.

F.dinb. 1827, 4to. Edited from the origi-
nal MS. under the superintendence of
Thomas Thomson, Esq., for the members
of the Bannatyne club. Hanrott, 61. 2s. 6d.
Caley, 51. 18s. Bright, 11. lis.
This edition was reprinted in 1833 by

the Maitland Cldb, which see in Ap-
pendix.

— James, Minister of Kilrenny.
Diary, 1556-1601. Edinb. 1829,
4to.

Bright, 11. lis.
Autobiography and Diary of the Rev.

James Melville, Minister of Kilrenny,
8vo. Edinb. 1842. Printed by the Wod-
row Society.

The lilack Bastel, or a Lamentation in

Name of the Kirk of Scotland, composed
by M. James Melvil, when he was con-
fined at Berwick, Anno 1611, Abridged
by N. Anno Domini 1634, small 8vo.

Jolley, 1844, 3/. Pp. 16, reprinted in
1 Various Pieces of fugitive SootiBfa Poe-

try,' edited by David Lalng
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A Dreani, hdcxi., printed in Laing's se-

ries of Fugitive Scottish Poetry. (Edinb.

1868), from a MS. volume of the Author's
Poems in the Advocates' Library, Edin-
burgh.

See Bannatyne Club. 1829. Appendix.

Melville, Elizabeth. See Cul-
ros, Lady.
— John. Meditations. Lond.

1659, 12mo.

Memes, S., M.A. Memoirs of

Antonio Canova, with a critical Ana-
lysis of his Works, and an historical

View of modern Sculpture. 1825.
This is a book (say the Quarterly Re-

viewers) of some merit and more preten-
sion ; it contains much useful information
concerning art, many just remarks on
sculpture, is written with an anxious re-

gard to truth, and displays abundance of
enthusiasm about the person and produc-
tions of its hero.

Memnon. See Agathaecides.
Memoirs, British and Foreign,

of the most illustrious Persons who
dy'd in the Years 1711 and 1712.

Lond. 1712-13, 8vo. 2 vols.

Hibbert, 5298, vol. 1, 3s. Roxburghe,
9286, vol. 1, 6s.

Memoirs for the Ingenious, containing
several curious Observations in Philoso-
phy, Mathematicks, Physicks, and other
Arts and Sciences, in miscellaneous Let-
ters, by J. De la Crose, E.A.P. (Eccl.

Angl. Presb.) Jan. 1693 to Dec. 1693;
with an alphabetical Table. Lond. H.
Rhodes for J. Harris, 1693, 4to. ?if con-
tinued later.

Memoirs for the Ingenious ; or, the
Universal Mercury. By several Hands.
This work commenced in January, 1694,
and was published monthly by Randal
Taylor, near Stationers' Hall.

Memoirs for the Curious, containing an
Abstract of the most valuable Things that
have been published both at home and
abroad, in relation to Arts and Sciences.

With the Lives of the most eminent Men
deceased. The whole interspersed with
several Discourses on Trade, 13otany, Ma-
thematicks, &c. By several Hands. Lond.
1710, 4to. 2 vols. Vol. I. pp. 404, with a
general index. Vol. II. pp. 382. A peri-

odical monthly work published by the
celebrated James Petiver in sixpenny 4to.

numbers, throughout the years 1707 and
1708.

Memoirs of the Antiquities of Great
Britain, relating to the Reformation.
Lond. by H. Tracey, at the Three Bibles

on London Bridge, 1723, 18mo. cuts. Bliss,
10s. 6d.

Memoirs of an Unfortunate young
Nobleman, returned from a Thirteen-
Years' Slavery in America. Lond. 1743,
12mo. 3 vols. The last volume is often
wanting. (This is the case of James
Annesley, Esq., who obtained the Annes-
ley Peerage.)
The Memoirs of a Protestant condemn,

ed to the Gallies of France for his Reli-
gion. Written by himself. Translated
from the Original, published at tin- Hague.
Lond. 1758, 12mo. 2 vols. Dr. Goldsmith's
earliest performance. See Rekohmation.
Memoirs of the Bedford Coffee-llnuse.

Lond. 1763, 12mo. 2 vols. 8s.

Moral and Historical Memoirs. Lond.
Dilly, 1779, 8vo. (By Henry Constantino
Jennings, Esq.) published anonymously.
See Jennings.
Memoirs of a Pythagorean. Lond. 1785,

3 vols,

Memorials.—A proper Memo-
rial for the 29th of May. Lond.
1715, 8vo.
A curious pamphlet. See Savage's Li-

brarian, ii. 139-40.

Memorials for the Ingenious. [Edited
by Henry Faithorne and J. Kersey.] Lond.
1683, 4to.

Memorials of the Bagot Family. Lond.
1824, sm. 4to. Compiled by the second
Lord Bagot. Privately printed.

Memory.—The Art of Memory e,

translated out of French into Eng-
lish by Rob. Coplande. Lond. by
W. Myddylton, 12mo.
Men before Adam, a theological

Systeme. Lond. 1656, 12mo.
Nassau, pt. i. 2234, 10s. Roxburghe, 620,

2s. 6d.

Menander. Fragments.
Translations of some of the Fragments

of Menander, by Jos. Warton, will be
found in the Adventurer, No. 105; also in
Fawkes's Poems, 8vo. 1761, ard Colman's
Version of Terence.
Emendationes in Menandri et Phile-

mones Reliquias ex nupera edit. Clerici,

anctore Phileleuthero Lipsiensi (J. C. de
Pauw) accedit Epist. crit. R. Bentleii de
J. Malala Antiocbeni. Cantab. 1713, 8vo.

Menasseh Ben Israel. Anglo-
Judteus, or the History of the Jews
whilst in England. Lond. 1656,
4to.

Several other pieces by this Jewish
Rabbi have appeared in the English lan-
guage.
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Mexce, Richard. The Law of

Libel. Lond. 1824, 8vo. 2 vols,

in 1.

A work of considerable merit.

Mendelssohn, Moses. Memoirs,

with his Correspondence with La-

vater, by M. Samuels. Lond. 1837,

6s.
Jerusalem, translated by M. Samuels.

Lond. 1S38, 8vo. 2 vols. U- Is.

Mendez, Moses. A Collection

of the most esteemed Pieces of

Poetry that have appeared for seve-

ral Years, withVariety of Originals.

Lond. 1767, 12mo. 4s.

Intended as a supplement to Dodsley's

Collection of Poems.

Mendham, Joseph, A.M. Clavis

Apostolica ; or a Key to the Aposto-

lic Writings. Lond. 1821, 12mo.
A series of papers wbich originally ap-

peared in the sixth volume of the Chris-

tian Observer, in opposition to the prin-

ciples of Dr. Taylor's Key to the Epistle

of the Romans
Account of the Indexes, both prohibi-

tory and expurgatory, of the Church of

Rome. Lond. 1826, 8vo. 5s.

Essay on Church Reform. Lond. 1834,

8vo. 10s. 6d.

Index Librorum Prohibitorum a Sixto

V. Lond. 1835. 4to. 6s.

Literary Policy of the Church of Rome
exhibited in an Account of her damnatory
Catalogues or Indexes, both prohibitory

and expurgatory ; with illustrative Ex-
tracts, Anecdotes and Remarks. Second
edition. Lond. 1830, 8vo. Supplement,
1836.—Third edition, including Supple-
ment. Lond. 1844, 8vo. 7s.

The Life and Pontificate of St. Pius the

5th, with a historic Deduction of the
Episcopal Oath of Allegiance to the Pope.
Lond. 1832, 8vo.—Second edition, with
Supplement. Lond. 1844, 8vo. 6s.

Memoirs of the Council of Trent. Lond.

1834, 8vo. Supplement. Lond. 1836, 8vo.

—New title to both, 1844, 7s.

The Declaration of the Fathers of the
Councell of Trent concerning the going
unto Churches at such Time ashereticall
Service is said, &c. Edited, with a Pre-
face, by Lupator(Rev. J. Mendham). Lat.

nii.1 Eng. Lond. 1850, 8vo.

Paleotti Historia Acta Concilii Triden-
tini, an. 1562 et 1563, cum aliis multis
circa dictum Concilium. Loud. 1842, 8vo.
red. (Bohn) to 6s.

Index of Books prohibited by the Com-
mand of Pope Qregoi y XVI. in 1886, being
the latest specimen of the literals Policy

MEN

of the Church of Rome. Lond. 1840, 12mo.

3s., portrait.

Venal Indulgences and Pardons of the

Church of Rome exemplified. Lond. 1839,

12mo.
The Spiritual Venality of Rome—Tax®

Sacra Penitentiarite Apostolicre ;
pre-

ceded by a historical and critical Account
of them ; as also of the Tax« Cancellarim
Apostolicse. By Emancipatas (Rev. J
Meudham). Second edition, enlarged.

Lond. 1836, 12mo. 5s.

Mr. Mendham has written and edited
several other pieces against the Church
of Rome.
Mendibil, Don Pablo de. Re-

surnen histdrico de la Revolucion

de los Estados Unidos Mejicanos.

Lond. 1828, 8vo. with plates.

Mendoca, Goncalez de. History

of China, translated from the

Spanish by Parke. Lond. 1588, 4to.

Undertaken at the request of Rd.
HakWyt. Bright, title inlaid, It—New
edition, edited by Sir Geo. T. Staunton,

Bart, with an Introduction by R. H. Ma-
jor, Esq. Lond. 8vo. 2 vols. Printed for

the Hakluyt Society. See China, page
437. Hakluyt Society, Appendix.

Mendoza, Andrew de. Two
Royal Entertainments given to

Prince Charles by Philip IV. Lond.

1623, 4to.
A copy is in the British Museum.
— Don Antonio de. Querer por

solo querer : To love only for Love
Sake ; a dramatick Romance. Writ-

ten in Spanish in 1623. Para-

phrased in English, Anno 1654 (by

Sir R. Fanshawe). Together with

the Festivals of Aranwhez. Lond.

1671, 4to.
Collation. — A, a, and b, ten leaves

;

Querer per solo, B—Y ; Fiestas de Aran-
jvz, Z—Dd 3, not including a title, dated

1670. Bindley, pt. iii. 513, 17s. 6d. Heber,

pt.lv. 19s. Bright, 6s. 6d. thick paper.

— Don Bernard de, Theorique

and Practise of Warre. Translated

out of the Castilian Tonge by Sir

Edwarde Hoby, Knight. Lond.

1597, 4to.
Dedicated to Sir George Carew, Knight.

Gordonstoun, 1557, 7s. 6d. Iuglis, 975,

3s. 6d. Bright, 9s.— Hurtado de. See Lazarillo
DE TOBMES.
— Lopez de. See Lopez.
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Mendoza Rios, Joseph do. A
complete Collection of Tables for

Navigation and nautical Astrono-

my ; with simple, concise, and ac-

curate Methods for all Calculations

useful at Sea
;
particularly for de-

ducing the Longitude from Lunar
Distances, and the Latitude from

two Altitudes of the Sun and the

Interval of Time between the Ob-
servations. Lond. 1805, 4to.

Tables for facilitating the Calculation

of nautical Astronomy. Lond. 1801, 4to.

Forms for the ready Calculations of the

Longitude with the tables. 1814, folio.

Menelaus. Sphserieoruin Libri

III. edidit. Edm. Hallcius, LL.D.
Pr.Tfationem addidit G. Costard,

A.M. Oxou. 1758, 8vo. 3s.

Constable, 957, 8s. Bliss, 6d.

Menewe, Gracious. A plain

Subversyon or turning up syde

down all the Arguments that the

Pope Catholykes can make for the

maintenance of Auricular Confes-

sion ; also a Confutacyon, &c. made
Dialogue-wyse, betweene the Prieste

and the Prentyce, 12mo. n. d.

Printed about 1554. Sotheby, June,
1856, 11. 2s.

Mengs, Sir Ant. Raphael. Works
on the Fine Arts, translated from the

Italian. Lond. 179G, 8vo. 2 vols. 12s.

Menin, M. A Description of the

Coronation of theKings and Queens
of France ; with an liistorical Ac-

count of the Institution of that au-

gust Ceremony in France, and in

other Kingdoms in Europe. Lond.

1723, 8vo.
Pp. 333, with a frontispiece by J. Clark,

representing the coronation of Louis XV.
—A new edition. Lond, 1775, 8vo. 6s.

Mennis, Sir John. Musarum
Deliciae ; or the Muses Recreation,

containing several Pieces of poe-

tique Wit. The second Edition. By
Sir J(ohn) M(ennis) and Ja(mes)

S(mith). Lond. 1656, 12mo.
Pp.101. Kibbert, 5320, U. Bibl. Anglo-

Poet. 475, 6?. 6s. Lloyd, 855, 4.1. 14s. 6d.

Nassau, pt. i. 2332, 16s. Sir M. M. Sykes,

pt. ii. 426, morocco, 11- 2s Bindley, pt. ii.

1829, t>L Gardner, in 1854, 11. 2s.—1655
Hibbert, 5319, with a portrait, a pen and
ink drawing, russia, li. 2s. Keed, 7131,
12s. Stanley, 393, lM9s. White Knights,
2885, li. 8s. Heber, pt. iv. 11. Mitford,
fine, 11. 16s. In some copies a cancelled
leaf (reprinted in the new edition) is found,
in which are the lines

—

' Hut he that fights and runs away,
May live to fight another day,'

which have been often quoted as occurring
in Hudibras. See a long note on the sub-
ject in Holm's edition of Hudibras, p. 403.

Facetim. Musarum Deliche; or, the
Muses Recreations, conteining severall

Pieces of Poetique Wit, by Sir J. M. and
Ja: S. 1656.—Wit Restored, in severall

select Poems, not formerly publish't, by
Dr. J. Smith. 1658.—Wits Recreations,
selected from the finest Fancies of mo-
derne Muses, with a thousand Out-landish
Proverbs. 1640.—To which are now an-
nexed Memoirs of Sir John Mennis and
Dr. James Smith, with a Preface (by
Edward Dubois.) Lond. 1817, post 8vo.

2 vols, with woodcuts, 11. 8s. Hrockett,
2161, morocco, Zl. 10s.

Mentet de Sahnonet, R. See

Monteth, Robert.
Menu. Manu Dharma Saastra.

The Institutes of Manu, edited by
G. C. Haughton, M.A.,F.R.S.
Lond. 1824, 4to.
A valuable work. See Jones, Sir Wm.
Menzies, John. Papismus lu-

cifugus, or a faithfull Copie of the

Papers exchanged betwixt him and
Francis Demster, a Jesuite, sur-

named Rin or Logan. Aberdeen,
1668, 4to.

Gordonstoun, 1500, 9s.

Menzini, Benedetto. L'Arte
Poetica Italiana, in cinque Canti.

Lond. 1804. post 8vo. 4 vols. 5s.

A very neat edition, edited by Mathias.

Merbuey, Charles. A briefe

Discourse of Royall Monarchic,
with a Collection of Italian Pro-

verbs. Lond. Vautrollier, 1581, 4to.
This book appears to have been printed

only to be presented by the author to his
friends. Reed, 5163, 7s. Heber, pt. ix.

russia, 17s. Bright, imperfect, 5s.

Mercator, or Commerce re-

trieved. Lond. 1703, folio.

A character of this paper will be found
in Wilson's Life of Defoe.

Mercer, Major James. Lyric

Poems. Second Edition, with some
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additional Poems. Lond. 1804,
12ino. 4s.

The first edition of these highly-finish-
ed poems was published anonymously.
—With life by Lord Glenbervie. Lond.
1606, 12mo. portrait.

Mercer, Lieut.-Col. William. An -

gliae Speculum, or England's Look-
ing Glasse. Divided into two Parts.
Lond. 1646, 4to.

Sig. Q 2. Part i. ending with sig. F,
contains one long poem : part ii. consists
of 58 short poems. Prefixed is a portrait
of the Earl of Essex by Marshall. Nas-
sau, pt. ii. 158, with additional portrait of
the Earl of Essex by Glover, 61. 8s., now
in the Grenville Library. Bibl. Anglo-
Poet. 464, 101. 10s Constable, 763, with
two engravings of the Earl of Essex,
51. 15s. 6d. Bindley, pt. iii. 334,82. Brand,
31. 9s. Bolland, 31. 18s. Gardner, 31. 13s. 6d.
Bright, 21. 4s. Skegg, 21. 3s.

Funeral Elegy on Rob. Devereaux, Earl
of Essex. Lond. 1646, folio, a broadside.
Edinburgh Vertues, and other Poems.

Edinb. Wreittoun, 1632, 12mo. black
letter, only one copy known, and that
wanting the title.

News from Parnassus. Lond. 16S2, 8vo.
In this volume Mercer announces arhym-

1

ing ' Chronicle of the Three Kingdoms,'
which never appeared.
The Moderate Cavalier; or the Sol-

dier's Description of Ireland, and of the
Country Disease, with Receipts for the
same (in Verse.) Printed a.d. 1675, 4to.
The copy in the Grenville Collection is

the only one of this historical poem that
has been seen.

A Welcome to Jo. Lord Roberts, Baron
of Truro, Lord Lieutenant of Ireland, his
royal Entrie into the Castle of Dublin.
Dublin, 1669, 4to. Bright, wanting all
after D iii. 11. 2s.

No other copy known. From the tail
of the 9 being cut off by the binder, the
date has been mistaken for 1660.

Merchants.—The Book of Mer-
chauntes. Lond. Jugge, 1547, 12ino.
Black letter. G.Chalmers, pt. i. 302, 31.

Merchiston, Lord. See Na-
pier, John.
Mercks, Thomas, Bishop of Car-

lisle. Speech in Parliament con-
cerning the deposed King Richard
Ii. Lond. 4to.

Mercuric- Italico, II. The
Italian Mercury. Lond. 1789-90,
8vo. 2 vols.
By Sastres, Marquis of Townshend,

207/=, '/ vols, and part i. of vol. iii ls H .

Bindley, i>t. ii. 1995, 2 vol*. *s.

Meecitrit/s.
In Chalmers' Life of Ruddiman will be

fouud a list of newspapers published under
the titles of Mercurius &c. &c.
See also Brydges' British Bibliographer
vol. i. Catalogue of the British Mu-
seum Library, Timperley's Ency. of Li-
terary Anecdote, and Bibl. Reed. nos. 2227

Wine, Beer, and Ale, together by the
Eares. A Dialogue written first in Dutch
by Gallobelgicus, and faithfully translated
out of the original Copie, by Mercurius
Britannicus, for the Benefite of his Na-
tion. 1629, 4to. Roxburghe, 4345 16s
Rhodes, 438, 16s.

Mercurius Britannicus, or the English
Intelligencer; a Tragi-Comedy as acted
at Pans. Lond. 1641, 4to. A political play
on the subject of Ship-money, in which
several of the Members of Parliament are
attacked under feigned names. Mitford.
in 1860, 10s.
Mercurius Britannicus ; his welcome tc

Hell. 1647, 4to.

Mercurius Hibernicus: or a discourse
of the insurrection of Ireland, displaying
the true causes, &c, [by Dr. HcwellT.
Bristol, 1644, 4to. Chalmers, 2s.
The Levellers levelled, an Interlude, by

t

Mercurius Pragmaticus. 1647, 4to. Lloyd.
774, 5s. 6d.
Mercurius Rusticus. 1647. See Ryves,

Bruno.
Mercurius Psitacus, No. I. ; or the Par-

roting Mercurie, communicating the
affairs of the Kingdom. Lond. 1648, 4to.

Craftie Cromwell, or Oliver ordering
our new State. A Tragi-Comedie. Writ-
ten by Mercurius Melancholicus. Printed
in the Year 1648, 4to.

Mistris Parliament her Gosaipping. By
Mercurius Melancholicus. Printed in the
Year of the Downfall of the Sectaries.
1648, 4to.

Mistris Parliament presented in her
Bed, &c. By Mercurius Melancholicus.
Printed in the Yeer of the Saint's Fear,
1648, 4to. four leaves.
The Cuckow's Nest at Westminster,,

or the Parliament between the two Lady-
birds Queen Fairfax and Lady Cromwell,
&c. By Mercurius Melancholicus. Print-
ed in Cuckow-time in a Hollow-tree, 1648,
4to. Reprinted in the fifth volume of the
Harleian Miscellany. (The author's real
initials seem to have been J. H.)
Ding Dong, or Sir Pittifull Parliament

on his Death-bed. By Mercurius Melon-
cholicus. Printed in the Veare 1648, 4to.
Pour leaves.

Mercurius Auti-inec-hanii-us. or the sim-
ple Cobler's Boy, with his lap-fiil of
Caveats. 1648, 4to. Bindley, pt. iv. 117,
2s. lleber, pt. iv. 5s. i;«l.

Mercurius Prophetlcua, or a Collection
of sumo (.Id Productions. O! May they



MEU MEB 1537

prove butt empty Fictions. 1648, 4to.

Naisau, pt. ii. 809, 10s.

Muzzle for Cerberus and hia three

Whelps, Merourius Elenticus. Bellicus

and Melancholicus. Lond 1(348, 4to.

A Pacquet of Popish Delusions, false

Miracles, and lying Wonders by Mercu-
rius Hibcrnicus. Lond. 1681, 4to. with a
frontispiece, llibbert, 6040, russia, 10s.

Mercurius Menippeus. The loyal Sa-

tyrist, or Hudibras in Prose. Printed in

the Year 1682, 4to. North, pt. iii. 635,

5s. Heber, pt. i. 4s. Reprinted in the
seventh volume of the Somers' Collection
of Tracts.
Athenian Mercury. See Duntom.
Lacedemonian Mercury. See Dunton.
Mercure Britannique, a Journal edited

by Mallet du Pan.
See Birkenhead, Sir John. Brath-

WAIT, Rich. Butler, Sam., p. 336. Hall,
Joseph. Lacedemonian. Neediiam, March-
mont. Ryves, Bruno. Taylor, John,
the Water-Poet.

Mercury Gallant, pleasant Re-
lations of what passed at Paris till

the King's Departure. 1673, 8vo.
Strettell, 884, 2s. Nassau, pt. i. 2237,7s.

Merdon. See Imber, Mat.

Meredith, Henry. Account of

the gold Coast of Africa, with a

brief History of the African Com-
pany. Lond. 1812, 8vo. 9s.

A lucid and valuable account.

— Walker. The Fidelity, Obe-
dience and Valour of the English

Nation. Lond. 1642, 4to.

— Sir William. Historical Re-
marks on the Taxation of free States.

Lond. 1788, 8vo.
Of this pamphlet, which is mentioned

in Junius's Letter to Sir Wm. Blackstone,

only 12 copies were originally printed, in

4to. privately, without date. See Wal-
pole's Correspondence, vol. vi. p. 34. Mit-

ford, in I860, 14s.— William George, A.M. Me-
morials of Charles John, King of

Sweden and Norway. Lond. 1829,

8vo. port. 5s.

A valuable historical work.

Meres, Francis, M.A. Palladis

Tamia. Wits Treasury, being the

second Part of Wits Common
Wealth. Lond. P. Short, 1598,

12mo.
' A noted school book, set forth chiefly

for the benefit of young scholars.''

—

Ant. a

Wood. It consists of one hundred and
seventy-four leaves. Boswell, 1851,

31. 18s. 6d. Bindley, pt. iv. 284, 31. 10s.

Jadis, 51, morocco, 21. 3s. Gordonstoun,
1582, 32. 12s. 6d. Heber, pt. ii. 6s. Inglis,

1027, 21. 2s. Sir M. M. Sykes, pt. iii.

1073, with Politeuphuia, 1688, 21. 5s. A
portion of this work, a Comparative Dis-
course of our English Poets with the
Greeke, Latine, and Italian Poets, was
reprinted in 1815. See Boetry. Wit's
Commonwealth (the first part) was written
by John Bodenham. Republished as Witts
Academy, a Treasurie of goulden Sen-
tences, Similies, and Examples. Set forth

cheefely for the Benefitt of young Schol-
lers. Lond. 1634, 12mo. Prefixed is an
engraved title by Jo. Droeshout, bear-
ing date 1636. Inglis. 1029, date 1635,

10s. Nassau, pt. i. 2238, with Wits Com-
monwealth, 1688, 12. 6s. Bright, 11. 12s.

[Contains at p. 282 the earliest printed list

of Shakspere's Plays.]
God's Arithmeticke. Lond. Rd. Jones,

1597, 12mo. Twenty-five leaves, in the
Grenville Collection.

The Sinners Guide. 1596. See Lewis
of Grenada.

Merigot, J. Select Collection of

Views and Ruins in Rome and its

Vicinity, executed from Drawings
made upon the Spot, in 1791. (Let-

ter-press in French and English.)

Lond. Edwards, 1797-99, 4to. 2
pts. in 1 toI. 61 aquatinta plates.

large paper, sm. folio, the plates

coloured.
This work has been twice reprinted

;

first, by White and Cochrane, about 1805

;

subsequently, by Mr. Hearne, about 1819;
both with very inferior impressions of
the plates, the last the worst.

Meeiton, George. Anglorum
Gesta : or a brief History of Eng-
land. Lond, 1675, 12mo. Portrait

of King Charles II.

Nassau, pt. i. 2239, 5s.—1678, 12mo.
The Praise of Yorkshire Ale, with the

Humours of all sorts of Drunkards, and a
Dialogue in the Yorkshire dialect. Lond.
1684, 12mo.—York, 1683, 12mo— York,
1685, 12mo.—York, 1697, 8vo. Reed, 7917,
5s. 6d. Perry, pt. ii. 1157, 5s. Nassau, pt.

ii.81,9s. Bindley,pt.ii. 2474,12s. Skegg,5s.

— Thomas. Love and War, a

Tragedy. Lond. 1658, 4to.
Roxburghe, 54W, 3s. 6d. Rhodes, 1678,

6s. Heber, pt. ii. 4s. 6d. Mitford, in 1860,
7s.

The Wandering Lover, aTragi-comedy,
acted several Times privately at sundry
Places by the Author and his Friends,
with great Applause. Lond. 1658, 4to
Rhodes, 1679, 3s. 6d. Roxburghe, 54E5
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6a. Reed, 1198, with Love and War,
1658, 10s. 6d. Heber, pt. ii. 4s. 6d.

Meeivale, J. H. Orlando in

Roncesvalles, a Poem in five Can-
tos. Lond. 1814, 8vo.

Hibbert, 5326, morocco, 10s. On vel-
lum. One or more copies struck off.

The Minstrel, Book III. In Continua-
tion of Dr. Beattie's Poem. 4to.

Poems, Original and Translated, now
first collected. Pickering, Lond. 1836-14,

12mo. 3 vols. 11. Is. Vol 3, containing the
Translation of Schiller's Poems, is very
scarce.
Reports of Cases in Chancery, 1815-17.

Lond, 1817-19, royal 8vo. 3 vols. 4/. 4s.

For continuation, see Swanston, C. T.

Meelin, Ambrose. Life and
Prophecies. See Heywood, Thos.

' The true name, according to Humph.
Lluid, is Merdhyn, so called from Caer-
marthen (Mariduno) where he was born.'
—Nicolson,

Here begynneth a lytel treatys of the
Byrth and Prophecye of Merlin. Lond.
Wynkyn de Worde, 1510, 4to. Forty-
four leaves. Heber, pt. iv. unique, lbl. 15s-

This poetical Romance differs in many re-

spects from the MS. copies. See Brydges'
Censura Literaria.

Merlin, a Romance. An abstract from
two MSS. will be found in the first vo-

lume of Ellis' Specimens. There were
several French and Italian versions pub-
lished abo"t the commencement of the six-

teenth century, a full description of which
will be found in Brunet, Manuel du Libraire.

Prophetia Anglicana, Latine a Galfrido
Monumetensi, cum explanat. Alanide In-

stills. Francof. 1603, 12mo. Steevens, 1679,

3s. 6d—Francof. 1608, 8vo.

See Abbotsfokd Club, in Appendix.

Merrett, Christopher, M.D.
Pinax Rerum naturalium Britanni-

carum, continens Vegetabilia, Ani-

malia, et Fossilia in hac Insida re-

perta. Lond. 1667, 12mo. 4s.
' Rather a short catalogue of our na-

tional curiosities than a just treatise of

them.'

—

Nicolson. It is the first publica-
tion which gives an account of British

insects exclusively. See Nehi.

Merrey, Walter. Remarks on
the Coinage of England ; to which
is added, an Appendix, containing

Observations upon the ancient Ro-
man Coinage, and a Description of

some Medals found near Notting-

ham. Nottingham, 1789, 8vo
An excellent tract. Brockett, 2008, .'is

Merrick, James, M.A. Anno-
tations, critical and grammatical, on
the Gospel according to St. John.

Reading, 1764-7, 8vo. 2 pts. 5s.

This little work abounds with classical

illustrations, and was designed for the
use of young persons as an introduction
to the study of the New Testament.

Several poems by Merrick are included
in Dodsley's Collection.

See Psalms. Tryphiodorits.— Rice. A Book of Glamorgan-
shire's Antiquities. 1578, folio.

First printed (privately) from the origi-

nal MS. by Sir Thomas Phillipps at his
seat, Middle Hill, Worcestershire, in 1825.

The title bears this imprint, Typis Medio-
montanis tunc Lativiensi.

Meerie-man, Doctor. 1609. See
Rowland, Samuel.
Merry Devil, The, of Edmon-

ton, as acted at the Globe. Lond.
1617, 4to. 1/. lis. 6d.—1631, 4to.

Reprinted, Mitford, 6s.

Merryland.—A new descrip-

tion of Merryland, containing a
topographical, geographical, and
natural Historv of that Country.
Bath, 1741, 8vo. 7s.

A meretricious piece, attributed to

Thomas Stretzer.

Merryland displayed; being Observa-
tions upon a new description of Merryland.
Bath, 1741, 8vo. 5s.

The potent Ally, or Succours from
Merryland. Lond. 8vo. 5s.

Merryland Miscellany. Lond. 1742, 8vo.
Printed for Curll. Nassau, pt. i. 2212. 13s.

Description of the Roads which lead to
Merry-land. Loud. 1743, 8vo. 5s.

The whole of the above belong to the
class ' Facetiee.'

Merryman, Thomas. The
matchless Rogue ; or an Account
of the Cheats and Amours of Tom
Merryman, commonty called New-
gate Tom. Lond. 1725, 8vo.

Merry Musician, (the), or Cure
for the Spleen ; being a Collection

of diverting Songs and Pleasant
Ballads set to Musick. Lond. 1716,
3 vols. 8vo.
Heber, pt. iv. 11. 2s.— Lond. Walsh, 1780,

8vo. 3 vols. Utterson, in 1862, 2/. liis.

Mervine.—The most famous
and renowned Historic of that

woorthy and illustrious Knight,
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Sonne to Oger tho Dane, by I. M.
Lond. 1612, 4to.

Black letter. 176 leaves. Steevens.
1177, 11. Roxburghe, 6862, 1?. 17s. Nas-
sau, pt. ii. 161, 3i. 15s. Bright, 61. 7s. 6d.
Bliss, 51. 17s. 6d.

Mesnauer, Nicholas. Minutes
of his N .'gociations at the Court
of England. Translated from the

French. Lond. 1717, 8vo. 4s.

By Daniel Defoe.

Messalina. — The Amours of

Messalina, late Queen of Albion.

Lond. 1689, 12mo.
Nassau, pt. i. 33, 6s. Perry, pt. i. 44,

8s. 6d. An account of the intrigues of
the last four years of tho reign of King
James II. Several editions with Paris
imprint have appeared ; also translations
into French at Paris, Cologne, &c.
TheRoyalWanton.or Callick Intrigues,

being the second volume of the Amours
of Messalina. Bond. 1690, 12mo. [Pre-
viously with title, Love Letters between

I Polydorus, the Gothick King, and Messa-
lina, late Queen of Albion. Par. 1689, 8vo.]

Messia. See Mexia.
Messinger. See Massinger.
Messingham, Thomas. Flori-

legium Insulae Sanctorum ; seu,

Vitse et Acta Sanctorum Hibernise.

Paris, 1624, folio, 5/. os.

Pp. 441, with a cut in the title-page
of whole-length figures of saints Columha,
Patrick, and Bridget. Towneley, pt. ii.

1161, 33. 18s. Hibbert, 5447, 31. 6s. Heber,
pt. i. 41. Is.

See Officta.

Mesters, M. de. Souvenirs d'un
Voyage en Angleterre. Paris, 1791,
16mo.

Meston, William, A.M. Poeti-

cal Works. Edin. 1767, 12mo.
Contains " Mother Grimm's Tales."

Though the title-page bears 'the sixth
edition,' the writer of the biographical
sketch observes that the whole was never
before collected into one volume, nor pub-
lished in a uniform manner. Nassau,
pt. i. 2214, 9s. See Ketrosp. Review, pt.

iii. 318-35.

Metals.—A Collection of Valu-
able Treatises upon Metals, Mines,
and Minerals. Lond. 1738, 12mo.
4s.
This volume contains, 1. A. A. Barba's

Art of Metals. 2. G. ITattes' Discovery
of all sorts of Mines. 3. Houghton's

Complete Miner. — 1740, 12mo See
Bariia.

METAPnRASTEg, Symeon. Vitas

sanctorum Evangelist. Johannia et

Lucse, Gr. et Lat. a Rich. Bretto.
Oxon. 1597, 16mo.

Metastasio, Abate Pietro. O-
pere, illustrate di Note e Dilucida-
zioni grammaticali da Romualdo
Zotti. Lond. 1813, 12mo. 6 vols.
A neat edition, with portrait of Metas-

tasio by Minasi. Sotheby's in 1821, 21.

Scelta delle Open' dell' Abate Pietro
Metastasio, da Franc. Sastres. Lond. 17S7,

12mo. 2 vols. 5s.

Opere scelte, rivedute da Leonardo Nar-
dini. Seconda Edizione. Lond. 1S07, 12mo.
2 vols. 7s.

Dramas and other Poems of the Abate
Pietro Metastasio, translated from the
Italian by John Hoole. Lond. 1800, 8vo.
3 vols. This edition contains eighteen
plays. Rhodes, 1327, 10s. 6d. large pa-
per. Nassau, pt. ii. 1422, 11. 6s. Fonthill,
1301, 11. 10s. — 1767, sm.8vo.2vols. This
edition contains only six plays. Heath,
20S2, 9s. 6d. large paper. Garrick,
14S3, 1/. 3s.

Three Dramatic Pieces of Metastasio,
the Dream of Scipio, the Birth of Jupiter,
and Astrea appeased. Translated from
the Original by Francis Olivari. Dublin,
1797, 8vo. 3s. 6d.

A Translation of the Canzonettes of
Metastasio, with original Poems to com-
plete the Series, dedicated to the Countess
of Effingham, by W. B(eloe). Privately
printed. Sotheby's in May, 1823, in mo-
rocco, 12s. Heber, pt. iv. 6s.

Artaxerxes ; an Opera. Translated
from the Italian, and set to MnsicU by
Dr. T. A. A me. Lond. 1761, 8vo.—Ar-
taxerxes, an English Opera [in three Acts,
and in Verse]. Lond. 1763, 8vo.— Dublin,
1764, 8vo.—Lond. 1787, 8vo. — [In two
Acts.] Lond. 1813, 8vo. Reprinted in

vol. i. of Duucombe's British Theatre,
Lond. 1825, &c. 12mo.
Conspiracy ; a Tragedy [altered from

the Clemenza di Tito] by R. Jephson.
Lond. 1796. 8vo.
The Clemency of Titus. Liverp. 1528,

8vo.
Endimione ; Serenata [in three Acts,

and in Verse]. Ital. and English. Dub.
1758, 8vo.

The Patriot; a Tragedy [altered from
Metastasio], by Charles Hamilton. Lond.
(17S4) 8vo.
The Desert Island ; a Dramatic Poem,

in three Acts, [in Verse, altered from Me-
tastasio], by A. Murphy. Lond. 1760, 8vo.
The Royal Shepherd

; an English Opera,
[altered from Metastasio], by R. Rolt.
Lond. (1764) 8vo.—1765, 12mo.

5 v



1510 MET

Translations, chiefly from the Italian

of Petrarch and Metastasio, [by the Rev.

Thos. Le Mesurier]. Oxf. 1795, sm. 6vo.

Bliss, 5s. 6d.

Miscellaneous Translations from Me-
tastasio and Lamartine, by J. S. Morrit.

Lond. 1853, 8vo.

Some translations of minor pieces will

be found in

—

Pieces selected from the Italian Poets

by Ag. Isola. Canib. 1778, small 8vo.

—

Capel Lofft's Laura. Lond. 1814, 12mo.

5 vols.—Strong's (Rev. C.) Specimens of

Sonnets. Lond. Murray, 1827, 8vo.

For Life of Metastasio, see Burnet,
Charles, Mus. D.

Metcalfe, John of Knaresbo-

rough, commonly called Blind Jack.

Life of. York, 1795, 12mo. port.
Fonthill, 22, 6s.

Metcalfe, Theophilus. Short

Writing. Lond. 1660, 12mo. 5s.

With portrait of Metcalfe. This essay,

which is said to have passed through
fifty -five editions, had never, in reality,

more than one. The editions, as they
are called, were only small numbers taken
from the same plates at different times,

and the dates as often altered in the title.

Metellus. See Lewkenor, J.

Meteors, The. Lond. 1800, sm.

8vo. 2 vols.

A Collection of Poems. Roxburghe,
3182, 6s.

Meteren, Emanuel. Historia

Belgica. See Churchyard, Thos.

Metres. See Seale, J. B.
An Introduction to the Metres of the

Greek Tragedians. By a Member of the
Univ. of Oxford (Dr. J. Burton), Svo. 3s.

Metrical Miscellany. Lond.
8vo. 1803. Edited by Mrs. Eiddle.

Metrical Romances. Ste Ab-
botsford Club. Ellis, Geo. Rit-
son, Joseph. Weber, Henry.
Metronariston. SeeWarner, J.

Metropolitan Magazine, a

Journal of the Fine Arts, Literature,

&.c. from its Commencement in 1831
to t lie end of 1819 (then disconti-

nued). Lond. Saunders a.idOtley,

214 pts. pub. at 3s. 6d. each, and
forming 56 vols. 8vo. 10Z. 10s.
This serial was at tiist edited by Thos.

Campbell, the poet, afterwards by ('apt.

Marryat.then by Edw. Howard and others.

Mbtz, Coxu-ad Mart. Imita-

MEX

tions of Ancient and Modern Draw-
ings from the Restoration of the

Arts in Italy to the present Time.

Lond. 1798, fol.

A collection of 109 plates in aquatinta,

containing about 139 figures. Fonthill,

1268, 157 plates (including the Parme-
giano), 61. 16s. 6d.

Imitation of Drawings by Parmegiano,
engraved by C. M. Metz. Lond. 1790,

oblong folio, li. 5s.

Imitations of Drawings by Caravaggio,
in the possession of Sir Ab. Hume. Lond.
1791. imp. folio, 64 plates, 1/. 10s.

Studies from Drawings, chiefly from
the Antique. Lond. for the author, 1785.

imp. fol. 30 plates.

Meum, John de. The Dodeche-
chedron of Fortvne ; or, the Exer-

cise of a quick Wit, Englished by
Sir W. B. Knight, Lond. 1613,

sm. 4to. BLACK LETTER.
Pp. 170. A string of prose questions

with metrical answers in couplet verse.

Bibl. Anglo-Poet. 900, SI 3s. Steevens,

960, lis. Sotheby's in 1S23, lis. Perry,

pt. i. 1492, 9s. Freeling, 18s.

Meursii Elegantiffl Latini Ser-

monis, seu Aloisia? Sigeso Satyrs

Sotadicce de arcanis Amoris et Ve-
neris. Lond. s. a. 12mo. 1/. Is.

There are at least two editions printed

in England without any designation of

place or date; also one printed with Bas-

kerville's types in 2 vols., 18mo. dated
1757 ; and another, BirmingMmia . ex typis

nonnullius, 1770, 2 vols, lfimo. containing
Frttgini nta Erotica.

Delights of the Nuptial Bed, laid open
in luscious Dialogues. (An abridgement).
Printed in the island of Paphos, n. d.

12mo, price 1?. 10s. plates.

This elegantly written, but licentious

work is by some attributed to Nicholas
Chorier, an advocate at Grenoble, author
of a History of Dauphiny; by others to

Westrenen, an advocate of Copenhagen.
See the Bibliotheca Parriana, p. 506.

Mexia, Pedro. The Treasurie

of auncient and moderne Times.

Translated out of Pedro Mexia and
M. Franc. Sansovino ; as also of

Anthonie Du Verdicr, Lord of Yau-

privaz ; Louys Ghiyon, Sieur de la

Nauche; Claudius Grruget; &e.

j
Translated 1>\ Thomas MiUcs.]

Loud. L613-19, folio,2 vols.

This work contains much curious mat-
ter, the result of various and Bktensive
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reading, related in the quaint style of

that age. Reed, 3353, 11. 2s. Gordou-
stoun, 329, some leaves MS. R7s. Nassau,
pt. i. 2598, 11. 9s. Bliss, lis.

Tin; Forest or Collection of Histories.

See Fobtescue, Tho.
History of all the Roman Emperors.

1604, folio. G. Chalmers, 4s.—Imperial
History, or Lives of the Koman Empe-
rors, translated by W. T. [Traheron.]
Enlarged by Edw. Grinistone. Loud. 1623,

folio. 9s.

Rarities of the World, translated into

English by Jos. Baildon. Lond. 1651,

4to.

Mexico (New), otherwise the

Voyage of Anthony of Espeio, who
in the yeare 1583, with his com-
pany, discovered a Lande of 15

provinces, replenished withTownes
and Villages, with House of four or

five stories height. Translated out

of the Spanish. Lond. T. Cad-
man, n. d. (1587), 12ino.
Heber, pt. vi. 61. 2s. 6d.

— The present State of Mexico :

as detailed in a Report presented to

the General Congress, hy the Se-

cretary of State for the Home De-
partment and Foreign Affairs, at

the Opening of the Session in 1825.

With Notes, and a Memoir of Don
Lucas Alaman. 1825.

Meteice, Samuel Rush, LL.D.,
&c. A critical Inquiry into Ancient

Armour, as it existed in Europe,

bid partictdarly in England, from

the Norman Conquest to the reign

of K. Charles II. with a Glossary

of Military Terms, &c. (First edi-

tion.) Lond. 1824, folio, 3 vols.

A valuable work, with 80 plates, 72 of

them coloured.

Second gkeatlv-impkoved edition,
corrected and enlarged throughout by the

Author, with the assistance of literary

and antiquarian friends (Albert Way,&c),
the plates illuminated in gold and silver,

with an additional plate of the Tourna-
ment of Locks and Keys. Lond. Bohn,
1S44, imperial 4to. 3 vols. 10?. 10s.

Sir Walter Scott justly describes this

collection as ' the incomparable Armoury.'
' This most superb archaeological work

's animated with numerous novelties, cu>
rious and historical disquisitions, and
brilliant and recondite learning—Learn-

ing going to Court in the full, rich C38-
ttune of the Order of the Garter.— Plates
as fine as the monuments of Westminster
Abbey. Heally and truly the work is

admirably executed, and deserves every
eulogy.' —Edinburgh Review.

MeVRICK's ENGRAVED ILLUSTRATIONS
of ancient Arms and Armour, a Se-
ries of 154 very highly-finished Etchings
of the Collection at Goodrich Court, Here-
fordshire, engraved by Joseph Skelton;
accompanied by Historical and Criti-
cal Disquisitions by the possessor. Sir
Samuel Rush Meyrick, LL.D , &c. Oxf.
1830, imp. 4to. 2 vols, portrait. Published
at 122. PROOFS on india paper, 20/.— Se-
cond edition, corrected by the Author,
Lond, Bohn, 1S54, imperial 4to. 2 vols,
portrait and 154 plates, 41. 14s. 6d.

' We should imagine that the possessors
of Dr. Merrick's former great work would
eagerly add Mr. Skelton's as a suitable
illustration. In the first theyha\e the
History of Arms and Armour; in the se-
cond work beautiful engravings of all the
details.'

—

Gentli man's Magazine.
The History and Antiquities of the

County of Cardigan, together with the
mineralogical and agricultural State of
the County, &c. Loud. 1810, 4to. With
twenty engravings. Drury, 3008, russia,
11. 7s.

The Costume of the original Inhabit-
ants of the British Islands, from the
earliest Periods to the sixth century; to
which is added, that of the Gothic Na-
tions on the western Coasts of the Baltic,
the Ancestors of the Anglo-Saxons and
Anglo-Danes. Lond, 1815, 4to. 24 coloured
plates.

Dr. Meyrick contributed many Papers
to the Archseologia, Gent's. Mag,, &c.

See Carter, John. Smith, Charles
Hamilton. Skelton, Jos. Welch Visi-
tations, under Wales.

Mezeray, F. E. Sr. de. A gene-
ral chronological History of France,

|

beginning before the Reign of King
\

Pharamond, and ending with the

J

Reign of K. Henry IV. Translated
jby John Bultcel. Lond. 1683,
folio, 6s.

iAJiciiaelis, John David. Intro-

I

duction to the New Testament,
fcransl, from the German, and con-
siderably augmented with Notes,
and a Dissertation on the Origin
and Composition of the three first

I Gospels, by Herbert Marsh, [Bishop
.of Peterborough]. Camb. 1798-
:

1801, 8vo. 6 vols.

5 F2
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Michaelis, J. D.

—

continued.
An invaluable work on biblical litera-

ture. - Camb. 1802, 8vo. 6 vols. Drury,
2714, 21. lis. large taper, 41. 4s.—1819,
8vo. 6 vols. Williams, 119", bound in

4 vols. 21. 19s.

Remarks on Michaelis's Introduction to
tbe New Testament, vols. iii. iv., trans-
lated by the Rev. Herbert Marsh, and
augmented with Notes, by way of Cau-
tion to Students in Divinity. Second
Edition, with a Preface and Notes, in Re-
ply to Mr. Marsh, 8vo.2s. 6d. Attributed
to Bp. Randolph.

Letters to the anonymous Author of
Remarks on Michaelis and his Commen-
tator, relating especially to the Disserta-
tion on the Origin and Composition of our
three first canonical Gospels. By Her-
bert Marsh, 1S02, 8vo.
The Evidence for the Authenticity and

divine Inspiration of the Apocalypse,
6tated and vindicated from the Objections
of the late Professor F. D. Michaelis; in
Letters addressed to the Rev. Herbert
Marsh. Lond. 1802, 8vo. 3s.

St. Luke's Preface to his Gospel ex-
amined: with reference to Mr. Marsh's
Hypothesis respecting the Origin of the
three first Gospels. Bath, 1802, 8vo.

Illustration of the Hypothesis proposed
in the Dissertation on the Origin and
Composition of our three first canonical
Gospels. With a Preface, and an Ap-
pendix containing miscellaneous Matters.
The whole being a Rejoinder to the ano-
nymous Author of the Remarks on Mi-
chaelis and his Commentator. By Her-
bert Marsh. 1803. 8vo. 4s.

Supplement to Remarks on Michaelis's
Introduction to the New Testament, &c.
in Answer to Mr. Marsh's Illustrations of
bis Hypothesis, 8vo. 2s.

A Defence of the Illustration of the Hy-
pothesis proposed in the Dissertation on
the Origin of the Gospels; being an An-
swer to the Supplement of the anonymous
Author of the Remarks on Michaelis and
his Commentator. By Herbert Marsh.
1804, 8vo. 2s.

Introductory Lectures to the sacred
Books of the New Testament, by J. D.
Michaelis. Lond. 1761, 4to. 'Much in-

formation may be gleaned from this work.'

—Bp. Watson. Drury, 3012, 2s. 6d. Ed-
wards, 761, 6s.—1780.

J. D. Michaelis in R. Lowth Preelec-
tions dc sacra Poesi Uebrtcorum Notaiet
Epimetra. Oxon. 1763, 8vo. See Lowth,
p. 1406.

A Dissertation on the Influence of Opi-
nions on Language, and of Language on
Opinions, with an Enquiry into the Ad-
vantage and Practicability of an univer-
sal learned Language. ' Loud. 1769, 4to.

6s. Home Tooke, 467, 13s.

Epistolae de lxx Hebdomatibus Da.
nielis. Lond. 1773, 8vo. These letters,
addressed to Sir John Pringle, contain
some ingenious but rather singular views
of the celebrated prophecy of Daniel.

Select Discourses. I. Of the Corre-
spondence of the Hebrew Months with
the Julian, from the Latin of J. D. Mi-
chaelis. II. Of the Sabbatical Year.
From the same. III. Of the Years of
Jubilee, from an anonymous Writer, in
M. Masson's Histoire critique de la Ke-
publique des Lettres, vol. v. art. ii. p. lx.
&c. Translated by Wm. Bowyer. Lond.
1773, 12mo.

Commentaries on the Laws of Moses
translated from the German by Alexan-
der Smith, D.D. Lond. 1814, 8vo. 4 vols.
Williams, 1196, 21. Ss. 'The spirit of the
political and ceremonial law, contained in
the writings of Moses, is copiously inves-
tigated in this work. Valuable as these
commentaries of Michaelis are in many
respects, it is much to be regretted that
they are not free from that licentiousness
of conjecture and of language, as well as
tendency to scepticism, which are the too
frequent characteristics of some distin-
guished modern biblical critics in Ger-
many. Great caution, therefore, will bo
necessary in consulting this work.'

—

Rev.
T. H. Home. Prefixed to Dr. Boothroyd's
Family Bible is a well-executed abridg-
ment of this work.
The Burial and Resurrection of Jesus

Christ, according to the four Evangelists
(from the German, by Sir George Duc-
kett). Lond. 1827, 12mo. 6s. 6d. See Marsh,
Bishop.

Michaelis, Sebastian, D.D. The
Admirable History of the Posses-

sion and Conversion of a penitent
Woman converted, who was se-

duced to become a Witch by a Ma-
gician in the Country of Provence
in France, and of the end of the
said Magician. Translated by W.
B. Lond.William Aspley, 1613, 4to.

Pp. 418. A i. to G g i— after, on G g ii.

new title, ' A Discourse of Spirits, con-
taining whatsoever is necessarie for the
more full understanding and resolution of
tbe difficult Argument of Sorcerers,' pp.
1 to 154, and Table; ending on Tt iv.

Bright, 18s.

Micjiaux, J. A., M.D. Travels

to the Westward of the Allegany
Mountains, in the States of the Ohio,
Kentucky, and Tennessee, and Ee-
turn lo Charlcslown, through the

Upper Carolinas. Translated from
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the French by B. Lambert. Loncl.

1805, 8vo.
Tliese travels are instructive regarding

the manners, commerce, soil, climate, and
especially botany. Prefixed is a map of

the states in the centre, west, and south

of the United States. Drury,2715, 4s. 6d.

North American Sylva; or a Descrip
tion of the Forest Trees of the United
States, Canada, and Nova Scotia, consider-

ed with respect to their Use in the Arts,

and their Introduction into Commerce.
Translated from the French by A. L.

liillhouse. Paris, 1819, royal 8vo. 3 vols.

Vol. i. pp. 266, with 50 plates. Vol ii. pp.
247, and plates 51 to 100. Vol. in pp.285,
and plates 101-156.—Second edition. To
which is added, a Description of the most
useful European Trees, with Notes by
J.J. Smith. Philad.1850, roy. 8vo.3vols.—
New edition, 1854, roy. 8vo. 3 vols. 71. 7s.

North American Sylva; or a Descrip-
tion of the Forest Trees of the United
States, Canada, and Nova Scotia, not de-

scribed in the work of F. A. Michatix;
containing all the Forest Trees discovered
in the Rocky Mountains, the Territory of

Oregon, down to the Shores of the Pacific,

and into the confines of California, as well
as in various Parts of the United States.

By Thomas Nuttall, F.L.S. Philad. 1842-

49, royal 8vo. 3 vols. 122 coloured plates.

—Second edition. Philad. 1854, roy. Svo,
3 vols. 122 coloured plates, 6/. 6s.

Miche, M. L. The English Cour-
toisy. Amsterdam, 1636, sm. 870.

Bright, 6s.

Michelburne, Col.John. Ireland

preserved, or the Siege of London-
derry, in two Parts. Lond. 1705,

folio, with a folding plate.

A singular dramatic history, each part
in five acts. The only copy known is in

the British Museum.
Account of Transactions in Ireland, 1692.

See I beland, p. 1166.

Michell, James. History of St.

Neots, Co. Cornwall. Bodmin,
1833, 8vo.
— John. A Treatise of artificial

Magnets. Camb. 1751, 4to.

An ingenious essay, containing many
curious observations and particulars.

Mickle, Wm, Julius. Poetical

Works, jvith his Life by J. Sim.

Lond. 1806, 12ino.
Best edition. Fonthill, 3494, 9s.—1794,

4to. Roxburghe, 3974, 7s. Fonthill, 655,

12s. See Camoens.

Micklethwait, —. History of

Olivares of Castile and Arthur of
D'Algarve. Lond. 1695, 4to.
Goldsmid, 16s. Nassau, pt. i. 2247, lis.

See Oliver of Castille.

Micmakis.—An Account of the
Customs and Manners of the Mic-
makis and Maricheets Savage Na-
tions, now dependent on the Go-
vernment of Cape Breton. Lond.
1758, 8vo.
A translation from the French, to which

are annexed several pieces relative to the
savages, to Nova-Scotia, and to North
America in general. Fonthill, 2798, 15s.

Micquellus, J. L. Aureliseur-

bis memorabihs ab Anglis obsidio,

Anno 1428, et Joannse viraginis

Lotharingoe res gestae. (Joan of
Arc.) Paris, 1560, small 8vo.
SirM. M. Sykes, pt. ii. 430, c

ll— Lut.
Par. 1631, 24mo. Boswell, 1859, 4s. 6d.

Micko-CHRONICON, or Chronolo-

gy of Battles between his Majestie

and the Parliament. 1647, 12mo. 7s.
Forms a part of, and is attached to

Bruno Ryves' ' Mercurius Rusticus,' 1647.
See under Charles I., p. 416.

Microcynicon, Six Snarling Sa-
tyres. Lond. 1599, 12mo.
Reprinted at Mr. Utterson's private

press, 1842, sq. 12mo. See M. T., page 1431.

Microcosm, The, a periodical

Work, by Gregory Griffin, of the

College of Eton. 1787, 8vo. 7s.
Written by four young gentlemen of

Eton College; viz. Mr. John Smith, Mr.
George Canning, Mr. Robert Smith, and
Mr. John Frere, with the occasional as-
sistance of other Etonians.-Windsor, 1788,
8vo. Drury, 2714, a presentation copy from
the Rt lion. G. Canning, mor. 21. Fonthill
87*, lOs-1790, 12mo. 2 vols.-Fifth edition.

Lond. 1825,post8vo. lvol. and lSmo.2 vols.

Microcosm of London. Lond.
Ackermann, 1811, impl. 4to. 3 vols.

104 coloured plates (the architec-

ture by Pugin, the manners and
customs by Rowlandson). Pub.
at 131. 13s., now 51. 5s.

Mickocosm, or a Picturesque

Delineation of the Arts, Agricul-

ture, Manufactures, &c. of Great
Britain. See Pyne, W. W.
MlCROCOSMOGRAPHY. SeeEARLE,

John, p. 707.
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Micron, Martin. Instruction for

the Edifyenge and Comfort of the

symple Christians winch intends

worthely to receyue the holy Supper

of the Lord.
Dated 8 Dec. 1552.

Microscopical Society, Trans-

actions. See Appendix.
Middiman, Sam. Select Views

in Great Britain, engraved from

Pictures and Drawings by the

most eminent Artists ; with De-
scriptions. Lond. 1784, oblong 4to.

53 plates.

Consists of 13 nos. Fonthill, 10S9, 21. 2s.

Grave, 373, 21. 2s. Proofs. Proofs be-

fore letters.—Reissued in 1813, inferior

impressions, oblong 4to.

Picturesque Castles and Abbeys in

England and Wales. Lond. 1805-8, 16

plates, oblong folio, 16s,

Middlesex.—A Description of

the County of Middlesex. Lond.

1775, 8vo. 3s. 6d.
Pp. 199, with 6 plates.

The Antiquities of Middlesex, 1705. See

Bowack, John.
Customs and Privileges of the Manors

of Stepney and Hackney, in the County
of Middlesex. Lond. 1587, 4to. black
letter. Heber, pt. vii. 13s.—In the Sa-

voy, 1736, 12mo. pp. 128, and two pages of

contents.—Several editions of recent date.

The Visitation of Middlesex begun in

the Year 1663, by Wm. Ryley, Esq., Lan-

caster, and Henry Dethick, Rouge Croix,

Marshals and Deputies to Sir Edward
Bysshe.Clarencieux King of Arms. Salis-

bury, 1820. folio, pp. 51, index not includ-

ed, 15s. This Heraldic Visitation contains

94 pedigrees. One hundred and fifty

copies printed.

See Lvsons.

Middleton, Charles. Plans, Ele-

vations, and Sections of the House

of Correction for the County of

Middlesex. Lond. 1788, folio, 9s.

Fifty-three copper-plates, with title and

12 pages of letterpress.

— Christopher. The Legend

of Humphrey Duke of Gloee fcer.

Lond. for Nicolas Ling, 1600, 4to.

A metrical legend, consisting of 184

Stanzas, written on the plan of the Mirror

for Magistrates, and dedicated to Sir

.larviH Clifton, Knt. Stecvens, 961, 1/. Pis.

(now In the Granville Collection.) Sothe-

hv's in 1621, 21. 2s. Bindley, pt. iv. 702,

24 11
I

llild. Anglo iwt. to", !<>'. 1'»h.

MID

Heber, pt. iv. 21. 2s. It is reprinted in

the tenth volume of the Harleian Miscel-

lany.
The Historie of Heaven : containing

the Poetical Fictions of all the Starres iu

the Firmament
;
gathered from amongst

all the Poets and Astronomers. Lond.
1596, 4to. A Poem, in six-line stanzas.
Caldecott, 2?. 15s. Reed, 6982, 41. 4s. A
copy is in the M alone Collection.
The famous History of Chinon of Eng-

land, with his strange Adventures for the
Love of Celestina, daughter to Lewis,
King of France. Lond. 1597, 4to. Rox-
burghe, 6368, 71. 7s. resold Heber, pt. vi.

3212, 21. 9s.

A short Introduction for to learn to

Swimme. 5ee Digbt, Everard.

Middleton, Christopher. See

Dobbs, Arthur.

— Conyers, D.D. The History

of the Life of Marcus Tullius Ci-

cero. Lond. 1741, 4to. 2 vols.

A work of authority, and considered a
model of elegant composition. The accu-
racy of some of the translations from Ci-
cero's writings have been questioned.
Gough, 2467, 11. 4s. Bindley, pt. iii. 312,

12s. 6d. Roscoe, 264, 1/. 5s. large paper.
Heath, 1545, 21. 12s. 6d. Marq. of Towns-
heud, 2191, 21. 12s. 6d. Stanley, 49, 3/. 3s.

Williams. 1025, 31. 19s.—1742, 8vo. 3 vols.

Gosset, 3514, 13s. 6d. Willett. 1705, 1?.—

1755, 8vo. 3 vols.—1757, 4to. 2 vols. Rox-
burghe, 9177, 11. 6s.—1767, 8vo. 3 vols.

Marquis of Townshend, 2081, 11. 9s—1804,

8vo. 3 vols. Drury,2717, 11. Is.—1819, 8vo.

2 vols.— 1S37, 8vo. in 1 vol. 12s—Royal
Svo. double columns. Lond. Moxon, 1848,

9s— Reprinted, Bonn, 1854, 6s.

Bibliotheca; Cantabrigiensis ordinandi!*

Methodus qunsdam. Cantab. 1723, 4to.

A Dissertation concerning the Origin of

Printing in England; shewing that it was
first introduced and practised by our
Countryman William Caxton, at West-
minster, and not, as is commonly believed,
by a foreign Printer at Oxford. Camb.
1735, 4to. 4s. Written chiefly in refuta-

tion of Atkyns' pamphlet, see p. 84. A
French translation by D. G. Imbert was
published Lond. 1775, Svo.

Germana qurcdam Antlqultatls eruditte

Monumenta, quibtis Romanorum vctciiini

EUtUI varii. tain saori quam profani. tuni

Grseeorum atone .ffigyptiarum, nonnulll,

iUustrantur: Romseolira maxima ax parte

collecta, ac Dlssertationibus jaO singulis

instrurta. Lond. 1746, 4tO. Bindley, pt
iii. 538, 2s. 6d. Towncley, pt. fi. 1261

os. 6d. This collection of Antiquities was
purchased by Horace Walpole, afterwards

Earl of Onord, and dispersed al the

Strawberry Hill Sale In 1842.

A 1.otter from Rome i bewing an exact
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Conformity between Popery and Paganism.
Fourth edition, with a prefatory Dis-
course and Appendix. Lond. 1711, 8vo.

—

New edition. Lond. 1824, 12mo.- Dublin,

1841, 12mo.
Treatise on the Roman Senate. Lond.

1747, 4to.—1748, 8vo.— 1778, 4to.

A free Inquiry into the Miraculous
Powers which are supposed to have sub-
sisted in the Christian Church, from the
earliest Ayes through several successive
Centuries. To which is added, t lie Au-
thor's Letter from Home.— 1749, 4to.

Drury, 3015, 5s. 6d.—Lond. 1824, 6vo. 12s.

—New edition. Lond. Boone, 1841, 12nio.

This work produced one of the most re-

markable controversies of the last century.
Miscellaneous Works. Lond. 1752, 4to.

4 vols. Portrait by Havenet, and 22
plates. Roscoe, 265, l/. 10s. Marquis
of Townshend, 2192, 21. 8s. Willett,
1622,32. LABGEPAPEB. Baker, 471 , 5/. 18s.

Duke of Grafton, 407, russia, 3/. 7s. Heath.
1713,3/. 5s.—With the Life of Cicero, 1741,
also on larue paper. 6 vols. Fonthill,
3449, 41. 4s. Reed, 2234, with MS. notes,

&c. 71. 10s. Brockett, 2063, 51. 12s. 6d.

Dent, pt. ii. 729, SI. 3s.— 1755, 8vo. 5 vols.

Gosset, 3515, 21. 14s. Bindley, pt. ii, 1602,
21. 2s. Towneley, pt. ii. 726, 11. 3s. Gar-
rick, 1552, U. 2s.

Middleton, Rev. Erasmus.
Biographia Evangelica : or, an his-

torical Account of Authors or

Preachers, both British and Fo-
reign, in the several Denomina-
tions of Protestants, from the Be-
ginning of the Keformation to the

present Time. Lond. 1779-86, 8vo.

4 vols, portraits.
Williams, 1199, 41. Is.— 1816, 8vo. 4

vols. 18s.

— Sir Henry. Voyage to Ban-
tam and the Malucco Islands, being

the second Voyage set forth by the

Governor and Company of Mer-
chants of London trading to the

East Indies. Lond. T. P. for Wal-
ter Burre, 1606, 4to.

The Last East I*:lian voyage, contain-

ing much varietie of the state of the se-

veral kingdoms where they have landed,

with the letters of three several kings to

the king's Majestic of England, begun by
one of the voyage ami since continued by
the faithfull observations of them that

are come home. Reprinted, witli annota-

tions, &c. by Bolton Corney, Esq. for the

Hakluyt Society, Lond. 8vo. 1857. See

Appendix.

Middleton, Sir Hugh, Bart,
the " Undertaker " or Projector of
the New River.
For an account of the Ceremonies, &c.

at the Opening on Michaelmas Day, gee
"The Triumphs of Truth " at his bro-
ther's inauguration to the office of Lord
Mayor that year, page 1646, also .Stowe's
London, Matthew's Hydraulia, where a
short biography, with portrait, of this
benefactor to London will be found.— John. Practical Astrology.
Lond. 1679, 8vo.

With portrait of the author.— Eicliard, of Yorke, Gentle-
man. Epigrammes and Satyres.

Lond. 1608, printed by N. Okes,
sm. 4to.

In the Drummond Library, Edinburgh.
Unique. 40 copies reprinted, Edinb. 1840,
sq. 12ino. Bright, 6s. 6d. Sotheby, April
1858, 5s. 6d.

See Kitson's Bibl. Poet.— Richard. The Key of David.
Lond. 1619, 12mo. front, with por-

trait by R. Elstracke.
The Carde and Compass of Life. Lond.

1613, 8vo. Bright, 8s.

The Heavenly Progress. Lond. 1617,8vo.— Thomas. Dramatic Works,
now first collected, with some Ac-
count of the Author, and Notes by
the Rev. Alex. Dyce. Lond. 1840,

5 vols, post 8vo. portrait, 21, 2s.

LARGE PAPER, 41. 4s.
Bright, XI. 8s.

Middleton, a very voluminous writer,

lived in the time of K.Charles 1st, and is

supposed to have died soon after the pub-

lication of the Pageant for 1626. See

Baker's Biog. Dram. C. LaWb'6 Works,
vol. ii. Retrosp. Review, viii. 125-45.

The Wisdom of Solomon Paraphrased.
Lond. Valentine Sims, 4to. n > place or

date, but 1597. Bliss, 61. 15s. The only

two other copies known are the one in the

Malone Collection, and that sold in Geo.

Chalmers, pt. ii. 475, for 11?. 16s. Re-

printed in the Works, vol. V.
Blurt, Master-Constable, or the Spani-

ard's Night-Walke, a Comedy. Lond.

1602, 4to. Roxburghe, 5459, 21 2s. Bind-

ley, pt. iii. 528. 31. Rhodes, 16S2.5?. 7s. 6d.

Heber, pt. ii 21. 5s. InChetwood's Collec-

tion, 12mo. 1750.

Part of the Entertainment to King
James, 1604. Given in vol. V. of the

Works. See Decker, Thomas.
Michaelmas Terme. Lond. 1607, 4to.

Inglis' Old Plays, 73, 21 Bindley, pt. iii.
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Middleton, T.— continued.
530, 21. lis.—1630, 4to. Rhodes, 1683, lis.
Ueber, pt. ii. 5s. 6d. Roxburghe, 5468,
14s.—16s0, 4to.

The pleasant Comedie of Patient Gris-
sel. 1607. See Decker, Thomas.
The Phoenix. Lond. 1607, 4to. Rhodes,

21. 2s. Inglis' Old Plays, 72, ISs. Heber,
pt. ii. 7s.—1630, 4to. Rhodes, 1684, 8s.
Roxburghe, 5469, 9s. Strettell, 1253, 7s.

Heber, pt;ii.3s. 6d.

Your Five Gallants. (1607), 4to. Rox-
burghe, 5474, 1/. 6s. Rhodes, 16S5, 1/. 13s.
Inglis' Old Plays, 71, 21. lis. Heber, pt. ii.

V. 3s.

The Familie of Love, a Comedy. Lond.
1608, 4to. Roxburghe, 5463, 37. lis. In-
glis' (lid Plays, 74, 31. 6s. Rhodes, 1687,
21. 15s. Sotheby's iu April, 1821, 41. Us.
Heber, pt.ii. 11. 13s.

A Mad World, my Masters, a Comedy.
Lond. 1608, 4to. Inglis' Old Plays, 75,
1?. 8s. Rhodes, 1688, 11. 9s. Gordon-
stoun, 1572, 11. 6s. Hibbert, 5419, mor. 19s.
Heber, pt. ii. U. 7s.—1640, 4to. Rhodes,
1689, Us. North, pt. iii. 523,4s. Roxburghe,
5466, 8s. Heber, pt. ii. 6s. 6d. Reprinted in
Dodsley's Collection of Old Plays.
A Tricke to Catch the Old-one. a Co-

medy. Lond. printed by G. E[ldj. 1608,
4to. Roxburghe, 5471, 11 lis. 6d. Rhodes,
1686, 11. 13s. Sotheby's in 1821, 2/. 12s. 6d.

Heber, pt. ii. 3/. 3s.—1608, 4to. G. Eld, and
are to be sold at his bouse in Fleet Lane.
This edition, unnoticed by Mr. Dyce,
differs from that previously noted, though
bearing the same date. Halliwell, May,
1856, 51. 10s.—1616, 4to. Hibbert, 5161, 13s.
Reprinted in the fifth vol. of ' Old Plays,'
1S16.
Account of Sir Robert Sherley, sent

Ambassador by the King of Persia to the
King of Poland and other Princes, his
royal Entertainement into Cracovia, and
his pretended Comming into England;
also the hon. Praises of the same Sir R.
Sherley given unto hiin in that Kingdom.
Lond. 1609, 4to. A copy in a bookseller's
recent catalogue was priced 41. 14s. 6d.
The Roaringe Girle, or Moll Cut-Purse.

By T. Middleton and T. Dekkar. Lond.
1611

, 4to. Sotheby's in Nov. 1826, 21. 15s.
Rhodes, 1690, 31. 5s. Jolley, 31. 6s. He-
ber, pt. ii. 21. 2s. Reprinted iu Dodsley's
Collection of Old PlayB.
The Triumphs of Truth : a Solemnity

at tin' Confirmation and Establishment of
Sir Thomas Middleton, Knight, in the
honourable Office of his Majesties Lieu-
tenant, the Lord Maior of the thrice fa-

mous Citty of London. Lond. N. Okes. 1618,
It". A -1

), ill fours, sixteen leaves. In
the British Museum. Hibbert, 5120, 71.

Kent. pt. i. 1 1 !.;, in/, ins. Nassau, pt. ii.

164 SI. 88. Bindley, pt lil.891, 6J.; pt. iv.

821,61 Garrickiu a vol. lot 477. Ke-

,

printed in Nichols' Progresses of King
James I., vol. ii. pp. 679-701, and iu
voL V. of the Works.—Another issue.
Lond. by N. Okes, same date, 1613, with
the following added .

' showing also his
Lordship's Entertainment at the New
River-head upon Michaelmas Day last,'

&c. &c.
The Triumphs of Honor and Industry, a

Solemnity performed at the Confirmation
of the Rt. Hon. Geo. Bowles into the Of-
fice of Mayor. Lond. 1617, 4to. Garrick
in a vol. 2610, now in the Duke of Devon-
shire's Collection. Unique. Giveniuvol.
V. of Dyce's edition of the Works.

Civitatis Amor; the City's Love: an
Entertainment by Water at Chelsea and
Whitehall. Lond. 1616, 4to. With a
portrait of Charles Prince of Wales by
Delaram. Nassau, pt. i. 840, morocco,
6/. 12s. 6d. Gordonstoun, 610, 3/. 13s. 6d.
Rhodes, 1691, 51. 5s. White Knights,
1550, mor. 41. 4s. Reprinted in Nichols'
Progresses of King James I., and in vol. V.
of the Works.
A Fair Quarrel, a Comedy. By T.

Middleton and W. Rowley. Lond. for
I. T. 1617. — Again, with new Addi-
tions of Mr. Chaugh's and Trimtrams
Roaring, and the Baud's Song. Lond.
1617, 4to. Roxburghe, 5462, 11. 2s. Rhodes,
1692, 1?. 5s. Heber, pt. ii. 15s.—Lond.
1622, 4to. Field, 329, 12s. Rhodes, 1693,
II. 10s. Heber, pt. ii. 5s.

The Triumphs of Love and Antiquity,
an honourable Solemnity, performed at
the Confirmation and Establishment of
Sir William Cockayn, Knt in the Office
of Lord Mayor. Lond. 1619, 4to. This
pageant was at the expense of the Sta-
tioners' Company. Bindley, pt. iv. 155,
1?. resold Rhodes, 1694, 41. 6s. Reprinted
in Nichols' Progresses of King James I.,

and in Works, vol. V.
The Inner Temple Masque, or the

Masque of Heroes, presented as an En-
tertainment for many worthy Ladies, by
the Members of that Society. Lond. 1619,
4to. Roxburghe, 5465, 21. 16s. Heber,
pt.ii. 11. 17s. In the Devonshire Collec-
tion. Reprinted in vol. V. of the Works.
A Courtly Masque; the Device called

The World tost at Tennis, as it bath
been divers Times presented to the Con-
tentment of many noble and worthy Spec-
tators. By Thomas Middleton and Wm.
Rowley. Lond. 1620, 4to. With a wood-
cut. Field, 328, 1/. 10s. Rhodes, 1695,
11. lis. Reed, 8204, 1/. 13s. Roxburghe,
5173, 2/. 2s. Heber, pt. ii. 13s. In vol. V.
I' the Works.
The Sunne in Aries. A noble Solem-

nity, performed at the Confirmation and
Establishment of Edward Barkham iu

the 1 1
i

-_r 1 1 Office of Lord Mayor of London.
Loud, 1621, 4to. Mr. Kemble's copy is
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Middlkton, T.

—

continut d.

now in the possession of the Duke of De-
vonshire. Reprinted in Nichols' Pro-
gresses of James I. vol. iii. pp. 724-31, and
in Works, vol. V.
The Triumphs of Honor and Virtue; a

nohle Solemnity performed through the
City at the sole Cost and Charges of the
Honourable Fraternity of Grocers, at the
Confirmation and Establishment of their
most worthy Brother, the Right Honour-
able Peter Proby, in the high office of his
Majesties Lieutenant ; Lord Mayor and
Chancellor of the famous City of London
on the 29th of October, 1622. Loud, by
Nicholas Okes, 1622. 4to. Unique.. Its ex-
istence was unknown to Mr. Dyce when
editing Middleton's Works in 1840. Re-
printed entire in the second volume of
the Shakespeare Society Papers.
The Triumphs of Integrity in the En-

tertainment of Sir Morton Luniley, 29th
Oct. 1623. Lond. N.Okes, 1623, 4to. unique.
In the Duke of Devonshire's Collection.
Reprinted in vol. V. of the Works.
A Game at Chajsse as it hath bene sun-

drey Times acted at the Globe on the
Banck Side. No date (1624), 4to. Heber,
pt. ii. 11. 16s.—Lond. n. d. (1628). A— I,
in fours. The title is engraved, and con-
tains figures of a fatte Bishop, the Black
Knight and the White Knight (qy. por-
traits of Gondomar and Loyola.)— 4to.
n. d. For writing this play the au-
thor was committed to prison. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 507, 61. 2s. 6d. Inglis' Old
Plays, 70, 21. 14s. Ilibbert, 6418, 13s.
Heber, pt. ii. 11. Is. resold Jolley, 51. 2s. 6d.
Garrick, 1018, il. 4s. Gordonstoun, 1573,
31. 3s. Townely, pt. i. 836", il. 15s. Stret-
tell, 1252, 3/. 5s. Rhodes, 1696, il. 14s. 6d.
Bindley, pt. iii. 529, 31. 10s. Roxburghe,
6461, 31. Is.

The Triumphs of Health and Prosperity
at the Inauguration of the Rt. Hon. Cuth-
bert Hacket, Draper, in 1626. Lond. N.
Okes, 1626, 4to. Garrick, 766, in a vol.
Heber. pt. iv. 11. 6s. In Works, vol. V.
Achast Mayd in Cheape-side, a pleasant

conceited Comedy. Lond. 1630, 4to. Ilib-
bert, 5422, 11. Roxburghe, 5461, 21. Us.
Rhodes, 1697, 21. 5s. Heber, pt. ii. U. lis.
The Widow, 1652. See Jonson, Ben.
The Changeling, a Tragedy. By T.

Middleton and W. Rowley. Lond. 1653,
4to. Roxburghe, 5460, 5s. Heber, pt. ii.

5s. Rhodes, 1700, 6s. Inglis' Old Plays,
76, 7s. 6d.—1668, 4to. Reprinted in the
fourth volume of 'Old Plays,' 1816.
The Spanish Gipsie, a Comedy. By T.

Middleton and W. Rowley. Lond. 1653,
4to. Bindley, pt. iii. 531, 8s. Roxburghe,
5470, 11. 2s. Rhodes, 1698, 11. 4s. He-
ber, pt. ii.5s. 6d.—1661, 4to. Rhodes, 1699,
6s. 6d. Heber, pt. ii. 8s. Reprinted in the
fourth volume of 'Old Plays,' 1816.
The Old Law. 1656. See Massinger, P.

Two new Playes, viz, More Dissemblers
besidesWomen—and Women beware Wo-
men. Lond. 1657, 8vo. Reed, 8274, 12s.
— Lond. 1657, with general title and por-
trait of the author crowned with laurel in
'Marshall's manner.' Gardner, 11. Us.
Garrick, 1555, 21. Us. Bindley, pt. ii. 1535,
il. resold, lleher, pt. ii. 31. Reprinted
in the fourth and fifth volumes of ' Old
Plays,' 181C.

No /Wit i like a Woman's, a Come-
I Help/ dy. Lond. 1657, 4to.

In the Duke of Devonshire's and Ma-
lone Collections.—1657, 8vo. Rhodes, 1703,
with 'Two new Playes,' 8vo. 1657, no
head, 11. Reprinted with new title, 'The
Counterfeit Bridegroom, or the defeated
Widow.' Lond. 1677, 4to.

The Mayor of Quinborougb, a Comedy.
Lond. 1661, 4to. Roxburghe, 5467, 6s. 6d.
Rhodes, 1701, 7s. 6d. Heber, pt. ii. 7s.

Reprinted in Dodsley's Collection of Old
Plays.
Any Thing for a quiet Life, a Comedy.

Lond. 1662, 4to. Rhodes, 1702, 11. 10s.

A Tragi-Coomodie called the Witch,
written by Tho. Middleton. Lond. 1778,
8vo. Shakespeare was greatly indebted
to this play for his witchery in Macbeth.
One hundred and four copies were printed
at the expense of Is. Reed, Esq. Rox-
burghe, 5472, 5s. Strettell, 876, 5s. 6d.
Nassau, pt. i. 2250, 6s. Hibbert, 5346,
7s. fine papek. Twenty copies printed.
Bindley, pt. ii. 1838, 10s. Dent, pt.i. 1418,
14s. Rhodes, 1704, U. The original MS.
at the sale of G. Steevens' library, no. 1255,
produced 71. 10s., and is now in the Maloue
Collection.

See M. T. Microcvnicon. The Black
Book. Fathek Hubburd's Tales.

Middleton, Thomas Fanshaw,
Bp. of Calcutta. The Doctrine of

the Greek Article, applied to the

Criticism and the Illustration of

the New Testament. Lond. 1808,

8vo.
A book of profound learning and most

masterly criticism.— Second edition, edit-

ed by the Rev. James Scholefield. Camb.
1828, 8vo. 16s.—Third edition. Lond. 1833,

8vo.— Fourth edition, edited by II. J.

Rose, D. D. Lond. 1841, 8vo.
Life, by the Rev. C. W. Le Bas.

Lond. 1831, 8vo. 2 vols, portrait.

Sermons and Charges, with Life by H.
K. Bonney. Lond. 1823, 8vo.

The Country Spectator. Gainsborongh,

1793, 8vo. 6s.

Midleton, Capt. William. Bar-

doniaeth neu Brydviaeth y Hyi'r.

Kyntaf. Llunden, 1593, 4to.

An account of Capt. Midleton will be

found in Wood's A then. Oxon.
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Midon, Francis. History of the
Rise and Fall of MasaniellotheFish-
erman of Naples. Lond. 1729, Svo.
Roxburghe, 6302, 7s. 6d. — 1747, 12ino.

See Mas axiello.

Midwife, The ; or old Woman's
Magazine. Lond. 12ino. 3 vols.

12mo. fronts.
Dent, pt. i. 1419, 11. Nassau, pt. i. 2251,

11. 13s. White Knights, 2S01, 21. Reed,
2559, 3/. Bindley, pt. ii. 1591, 11. 6s.

Miege, Guy. The great French
Dictionary, in two Parts. Lond.
1688, folio.

Reed, 232, 5s. Roxburghe, 2155, 5s. 6d.
A Dictionary of barbarous French.

Lond. 1679, 4to.

Delight and Pastime ; a pleasant Di-
version for both Sexes, consisting of witty
Jests, smart Repartees, &c. French and
English. Lond. 1697,8vo. Sotheby, June,
1856, 11, 6s. See Jests, p, 1202.
The present State of Great Britain and

Ireland. Lond. 1711, 8vo. 'A work every
way instructive aud commendable.'—Ni-
colsnn.

Miege published several other works,
chiefly elementary.

Miers, John. Travels in Chile
and La Plata. Lond. 1826, 8vo.
2 vols. Maps and Views.
A work containing much valuable infor-

mation strangely huddled together.

Mignan, Capt. Rob. Travels in

Chaldea. Lond. 1820, 8vo.
MiGNOir, Abbe. The History of

the Turkish, or Ottoman Empire,
from its Foundation in 1300, to the
Peace of Belgrade in 1740; to

which is prefixed an historical Dis-
course on Mahomet and his Suc-
cessors. Translated from the French
by A. Hawkins. Exeter, 1787, 8vo.
4 vols.—Lond. 1788, 8vo. 4 vols.

— Stephen, D.D. Histoire des
Derueles de Henry II. avec St.

Thomas d • Canterbery. 1756,12ino.
MmiL Mumchanck. SeeGliEENE,

Robert, p. 938.

Milano, Giovanni de. See Scuo-
LA SaLEENITANA.

Milbottrne, Luke. Notes on
Drydcn's Virgil. Lond. 1698, 8vo.
This writer la called by l'opo the fair.

est of all critics, for having subjoined his
own version of certain parts, that they
infill be compared with thai which bo

MIL

censured. Milbonrne published other
works, now forgotten. See Kempis. Tho-
mas a. Psalms.

Milburn, Wm. Oriental Com-
merce, or a Guide to the Trade of
the East Indies and China. Lond.
1813, royal 4to. 2 vols.
Duke of York, 3376, 2?. lis.—Improved

by Tuo. Norton. Lond. 1S24, royal 8vo.
1 vol. 11. 16s.

Mildmay Family.—Pedigree of
the Families of Mildmay of Moul-
sham Hall, Essex, and St. John of
Farley, Hampshire. Lond. 1803, 4to.

Privately printed. Dent, pt. ii. 731, 18s.

Miles and Clericus. 4to.
A Poem.

Milford, John. Observations
moral, literary, and antiquarian,
made during a Tour through the
Pyrenees, France, Switzerland, the
whole of Italy, and the Netherlands,
in the Years 1814 and 1815. Lond.
1817-18, 8vo. 2 vols. 1/. Is.
Norway and her Laplanders in 1S41

;

with a few Hints to the Salmon.Fisher.
Lond. 1842, Svo. 10s. Cd.

Milford Haven.—Observations
on Milford Haven. Lond. 1812, 4to.

Dent, pt. ii. 35, 6s. 6d. LABGE PAPBB.
4to. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 636, 2s.—Se-
cond edition with considerable additions,
1812, 8vo.

Military. — The A, B, C of
Amies, or an Introduction Direc-
torie, whereby the Order of Mili-

tary Exercises may be understood
and readily practised. By J. T.,

Gent Lond. 1616, sm. 4to.

Military Art, The, of Trayning;
witli a Description of all martial
Olllcers, their Places, Duties, and
honorable Ceremonies, from a Ge-
nerall to an inferior Soldier; with
the Discipline of Drilling both for

the Musket and Pike, all in lively

Portraturcs setting out the parti-

cular Postures, in 74 whole-length
costume Figures. Lond. by C.
Allde, and are to be sold by Roger
Daniell, 1622, sm. 4to.
Lond. 1628. Brand, 2/. Ss. Probably an

early edition of the following.

Military Pisciim.ini:, wherein
is martially shown the Order for
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drilling the Musket ami Pike set

forth in Postures, with the Word of

Command. Lond. T. Jenner, 1612,

small 4to.
Seventy-seven plates, very neatly en-

graved. Nassau, pt. ii. 160,7s—u. d. 8vo.

White Knights, 2802, morocco, 11. Is.

The ancient Code of Military Laws, for

the Government of the English Army,
under King Henry V., enacted at Ma-
nuce, with some additional Ordinances
made by the Earl of Salisbury. Lond.
1784, 4to. 2s. 6d. A separate publication

from the second edition of Grose's Anti-

quities of England and Wales.
The Military Mentor. Second edition.

Lond. 1804, crown 8vo. 2 vols. 6s.

A Treatise ou Military Finance. 2 vols.

12s. 6d.

Military Classics ; or Corpus
Historieum ; a Series of Transla-

tions, comprising

—

Anacharsis' Travels in Greece. 3 vols.

Arrian, by Eooke,
Cicero, 4 vols. viz.

—

Orations, by Guthrie.
Letters to his Friends, by Melmoth.
Letter to Atticus, by Guthrie.
Cato and Lajlius, by Jlelmotb.
Life, by Dr. Middleton.

Comines (P. de.) Memoirs.
Diodorus Siculus, by Booth, 2 vols.

Froissart's Chrouicles, by Lord Berners,
2 vols.

Livy, with Freinsheim's Supplement,
3 vols.

Plutarch's Lives, by the Langhornes,
3 vols.

Polybius, by Hampton.
Tacitus, by Murphy, 2 vols.

Thucydides, by Smith.
Xenophon's Anabasis, by Spelman.

Cyropsedia, by Ashley.
Zosimus, by Smith.

Together 26 vols, royal 8vo. Lond.
J. Davis, 1814, &c., 101. 10s.

Military Library, and Journal

of Military Knowledge. Lond. 1799,

4to. 2 vols. 15s.
Military Antiquities. See Grose, F.

Meyrick, S. R.

Military Miscellany. 1793, 8vo. 2 vols.

Contains several curious pieces.

Military Exercise, and Manoeuvres with
the Lance, by Lieut. Col. R. H. de Mont-
morency. Loud. 18*20, 4 to. 20 outlines.

Many works on tin; Exercise, Manoeu-
vres, Discipline, &c, of the British Army,
are published by authority of the War
Office, and sold there.

Milizia, Francesco, The Lives

of celebrated Architects, ancient

and Modern. Translated from the
Italian by Mrs E. Cresy. 'With
Notes and additional Lives. Lond.
1826, 8vo. 2 vols. pub. 11. 8s.

Mill, Humphry. Poems occa-

sioned by a melancholy Vision ; or,

a melancholy Vision upon diners

Theamcs enlarged, which by.seve-
rall Arguments ensuinge is shewed.
Lond. 1639, small 8vo.
The title is in the centre of a leaf, en-

graved in compartments by John Droes-
hout, opposite are some verses giving
'the minde of the frontispiece,' with 14

otherleaves preliminary. B toQ in eights.
On Ii is a title, ' Poems,Pleasant and Pro-
fitable,' dated 1639, and on M 3 another,
' Poems concerning Death,' 1639. Bindley,
pt. iii. 113, wanting dedication and pre-
face, 19s. Nassau.pt. i. 2253, imperfect, 3s.

Bibl. Anglo-Poet. 470, 31. 6s. Bindley,
pt. ii. 1807, 71. 7s. Heber, pt. iv. 21. 18s.

resold, Gardner in 1854, 1/. 9s. G. Chal-
mers, 21. 10s. Caldecott, 21. 15s.

A Nights Search, discovering the na-
ture and condition of all sorts of Night
Walkers ; with their associates : digested
into a Poem. In two Parts. Lond.
1640-6, small 8vo. 2 vols. Bindley, pt. iii.

112, wanting the frontispiece to the second
part, 61. resold Nassau, pt. i. 2252, 91. 9s.

Biudlev, pt. ii. 1806, 1S1. 7s. 6d. Hibbert,
5350, it. Towneley, pt. i. 493, 2 pts. with
fronts 61. 10s. Heber, fronts, fine, 61.—
Part i. R. Bishop, 1640. 1481eaves,with an
emblematical frontispiece and a poetical
illustration, dedicated to the Earl of Es-
sex. Bibl. Anglo-Poet. 468, 51. 5s. Midge-
ley, 31. 15s.—The second Part, II. Shepard,
1646, pp. 180, dedicated to Robert Earl of
Warwick, and divided into twenty-six sec-

tions, frontispiece and leaf of explanation.
Bibl. Anglo-Poet. 469, 31. 10s.

— James. The History of Bri-

tish India. Lond. 1818, 4to. 3 vols,

pub. 6Z. 6s.

A valuable work.—Second edition, 1820,

8vo. 6 vols. Drury,2719,4i. 16s.—Fourth
edition, with continuation and Notes by
II. II. Wilson. Lond. Madden, 1840 8,

demy 8vo. 9 vols. 61. 6s.—Fifth edition,

post 8vo. Lond. 1858, 10 vols. 31.

The Elements of Political Economy.
Lond. 1821, 8vo. 8s. -Second edit. 1824
Essays on Government, Jurisprudence,

Liberty of the Press, Prison and Prison-

discipline, Colonies, Law of Nations, and
Education. Lond. Svo. 7s. Reprinted
from the Supplement to the Encyclopaedia

Britannica, for private distribution.

The principles of Toleration. Load.

837, 12mo
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Millar, James, M.D. The Ele-

ments of Chemistry. Lond. 1822,
8vo.
— John. Historical Yiew of

the English Government, from the

Settlement of the Saxons in Britain,

to the Revolution in 1688. To
which are subjoined, some Disser-

tations connected with the History

of the Government, from the Revo-
lution to the present Time. Lond.
1803, 8vo. 4 vols.—Second edition,

1812, 8vo. 4 vols.—Fourth edition,

1818, 8vo. 4 vols, (verbatim re-

prints), 11.—Lond. 1787, 4to.
The Origin of the Distinction of Ranks

in Society. Fourtli edition, with the Life
Of the Author by John Craig, Esq. Edinb.
1806, 8vo. Best edition, 9s.—1771, 4to.

Roxburghe, 888, 6s—Third edit. 1781, 8vo.— Robert. The History of the

Propagation of Christianity and
Overthrow of Paganism. Edinb.
1723, 8vo. 2 vols.
Roxburghe, 7800, 14s. 6d.—Lond. 1731,

8vo. 2 vols.

History of the Church under the Old
Testament, from the Creation of the
World. Edinb. 1730, folio, 10s. 6d.

Miller, Edmond. An Account
of the University of Cambridge, and
the Colleges there. Second edition.

Lond 1717, 8vo.
This useful work appears in form of a

proposition to both Houses of Parliament.
Pp. 200 (A 2—N 4). Bishop of Ely, 617,
5s. Towneley, pt. ii. 736, 3s.— Edward, Mus. D. The His-
tory and Antiquities of Doneaster
and its Vicinity ; with Anecdotes of

eminent Men. Doneaster (1804),
4to.

Nassau, pt. ii. 167, 11. 7s. Duke of
York, 3378, 11. Is. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 510, 19s. large PAr-EB. Dent,
pt. ii. 732, 15s. Collation—Title and de-
dication, 2 leaves ; list of subscribers, 6
pages ; contents, introduction, and errata,

5 pages ; historical part, 398 pages ; ap-
pendix and addenda, at beginning a half-

title, pp. i—xlv. The volume contains 10

plates, at pp. 1, 71, 140. 145, 158, 259, 265,

303, 312, and 359. There are also several
cuts in the letter.pruss, and a map of the
environs of Doneaster, as a frontispiece.

Dr. M. also wrote Institutes of Music,
Elements of Thorough Bass and ('.impo-

sition, and set the Psalms of David to

music. See Psai.ms.— Fred. Cimelia Physica. Fi-

gures of rare and curious Quadru-
peds, Birds, and Plants, with De-
scriptions by George Shaw. Lond.
1796, imperial folio.

The volume contains 60 coloured plates.
Fonthill, 679, 47. ; 776, 4/. 17s.—Re-issued,
same title, but the plates not so carefully
finished, 11. 16s.— George, D.D. Lectures on
the Philosophy of Modern History.
Dublin, 1816-28, 8vo. 8 vols.
Second edition, under the title of His-

tory Philosophically Illustrated. Lond.
Murray, 1832, 8vo. 4 vols. (In this edi-
tion the form of lectures is abandoned,
and many alterations and additions made.)
—Third edition, revised by the author,
with Memoir and Index. Lond. Bonn,
1852-4, post 8vo. 4 vols, portrait, 14s.

Dr. Miller also wrote a considerable
number of Sermons and Tracts, which
will be found enumerated in the Memoir
prefixed to vol 4 of the edition last men-
tioned.— Joe. See Jests, page 1203.
— General John. Memoirs while

in the Military Service of the Re-
public of Peru. Lond. 1828, 8vo.

2 vols, portrait, 9s.

An interesting description of the War
of Independence of the Spanish colonies
in South America.
— John. An Illustration of the

sexual System of the Genera Plan-
tarum of Linnteus (in Latin and
English.) Lond. 1777, imp. folio,

2 vols.
This work obtained the approbation of

Ltnnsene himself. No. 1 appeared in 1775,
tho last, No. 20, in 1777, published at 1?. Is.

each. The work should contain 117
plates, viz. an engraved frontispiece, 104
plates numbered, 7 supplementary ones
published in 1780, one ditto not numbered,
and 4 others of leaves. Copies with the
plates not coloured are of little value,
llibbert, 5452, witti coloured plates, '11. 14s.

—With two sets of plates, one plain, the
other coloured. Garrick, 1615, 6/. 10s.

Dent, pt ii. 773, russia, 41. 10s. Towneley,
pt. ii. 1023, morocco, 101. 15s. Edwards,
725, 141. 3s. 6d. North, pt. ii. 878, russia,

191. 8s. 6d. Willett 1660, 71. 10a.

Proposals for publishing Prints of Plants
and Insects. Loud. 1759, folio.

An Illustration of the sexual System of

Linnaeus. Loud. 1779, 89, 8vo. 2 vols. With
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coloured plates, 11. lis. Gil. Copies with
plain plates are of no value.

Miller, John Frederick. Various
Subjects of Natural History,wherein
are delineated Birds, Animals, and
many curious Plants ; with the

Parts of Fructification of each Plant,
all of which are drawn and coloured
from Nature. Lond. 1785, imp.
folio.

Pp. 176, 12 plates, and 2 leaves of ta-

bulie Published in numbers.

— J. S. A Natural History of
the Crinoidea ; or lily-shaped Ani-
mals. Bristol, 1821, 4to.

Pp. 150, with 50 tinted plates. Sotheby's
in 1825, 11. 13s.

— Mrs. M. Letters from Italy,

describing the Manners, Customs,
Antiquities, Paintings, &c. of that

Country, in the Years 1770 and
1771, to a Friend residing in France.

By an English Woman. Lond.
1777, 8vo. 3 vols. 10s. 6d.

Fonthill, 2054, 11. 9s.

— Philip. The Gardener's and
Botanist's Dictionary, corrected and
newly arranged, with Additions by
Thomas Martyn. Lond. 1803-7,

roy. folio, 4 vols, plates, 3?. 3s.

White Knights, 2971, russia, 15?. 15s.

Roscoe, 1772, 11/. lis. Sir M. M. Sykes,
pt. ii 406, russia, \5l. Nassau, pt. i. 2600,
9/ 9s. Duke of York, 3418, 61. 15s. First
Editions. Lond. 1731-7, folio, 2 vols.

—

1737, folio, 2 vols. LARGE PAPER, 21. 2s.—1752, folio.—Seventh edition, 1759, folio.

2 vols. Steevens, 1470, 1?. 3s. Willett,
1651,6/.—Eighth edition, 1768, folio. The
last edition published by the author.
Garrick, 1617, with the figures of the
plants coloured, 1771, 51. 17s. 6d.—1798,
folio, 2 vols. See Don, George.
The Gardener's Dictionary abridged.

Lond. 1735, 8vo. 3 vols.—1748, 8vo. 3 vols.

Figures of the most beautiful, useful,
and uncommon Plants, described in the
Gardener's Dictionary. Exhibited on
three Hundred Copper-plates, accurately
engraven after Drawings taken from Na-
ture. With the Characters of their
Flowers and Seed Vessels, drawn when
they were in their greatest Perfection.
To which are added, their Descriptions,
and an Account of the Classes to which
they belong, according to Ray's, Tourne-
fort's, and Linnseus's Method of classing

them. By Philip Miller. Lond. 1760,
folio, 2 vols. Published in numbers, do. i.

appeared in 1755. Dent. pt. ii. 772, russ.
10Z. 10s. North, pt. ii. 879, morocco,
16/. 10s. Roxburghe, 1787, 71. 7s.— 1771,
folio, 2 vols. Garrick, 1617, with the Gar-
dener's Dictionary, 1778, 51. 17s. 6d. Nas-
sau, pt. i. 2601,4?. 4s.

Catalogus Plantarum ofucinalium qua;
in llorto Botauico Chelseyano aluntur.
Lond. 1730, 8vo. pp. 152 (B-U 4), exclu-
sive of the dedication, and explanation of
the abbreviations, with a front, of the
entrance gate to the Garden.
The Gardener's Calendar. Twelfth edi-

tion. Lond. 1760, 8vo.

— Samuel, A.M. A brief Re-
trospect of the eighteenth Century
New York, 1805. 8vo. 3 vols.
A sketch of the revolutions and im-

provements in sciences, arts, and litera-

ture during that period.—Lond. 1805, 8vo.
3 vols.

— Vincent. The Man-plant : or,

Scheme for increasing and improv-
ing the British Breed. Lond. 1751,
8vo. 4s.

— William. Pamphlets. See
Latcock, Wm. Tookee, Chas.
— Wm. Biographical Sketches

of British Characters deceased since

the Accession of George IV. [1820],
comprising 230 Subjects chrono-
logically arranged, with a List of

their engraved Portraits. Lond.
1826, 4to. 2 vols. 1/. Is.

Large paper, elephant folio, printed
for illustration, to admit the largest size

whole-length engraved portraits. Twenty-
five copies printed at 10/. The greater
part of the impression was wasted. Pre-
sent value, 31. 3s.

Millees, Geo. A Description

of the Cathedral Church of Ely
;

with some Account of the conven-

tual Buildings. Lond. 1808, roval

8vo.
Towneley, pt. ii. 716, 12s. 6d. Dent,

pt. i. 1421, 3s. 6d. Dent. pt. i. 1422, russia,

4s. Hibbert, 5355, 4s. Collation.—Title
and dedication to the Bp. Ely, 2 leaves;

preface, 5 pages ; table of contents and er-

rata, 2 pages ; introduction, description,

and appendix, 175 pages. The volume
contains ten plates, a list of which will be
found on the reverse of the table of con-

tents.—Third edition, 1834, royal Svo. 1/.

LARGE PAPER, 11. 5S.
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Milles, Isaac, Rector of High-
cleer, Hants. An Account of his

Life and Conversation, with his Fu-
neral Sermon, Lond. 1721, 8vo.
By Tim. Milles, Bishop of Waterford.

Gough, 5357, Ss. 6d.— Jer. Inscriptiones antiqua? a

J. Milles et E. Pococke editse.

1752, folio. See Pococke, E.
— Thomas. The Catalogve of

Honor, or Treasvry of trve Nobility,

pecvliar and proper to the Isle of

Great Britaine. Wherevnto is pre-

fixed, a Treatise of Nobility politi-

call and civill. Lond. 1610, folio.

An elaborate and judicious work, com-
piled from the collections of Robt. Glover,
Somerset Herald. Folios 493-494, in most
copies, are mutilated or supplied in manu-
script—the following passage being cut
out of the page relating to Charles
Blount, Earl of Devonshire: 'Natural!
children, which he had by Penelope,
daughter to Walter Devereux Earle
of Essex, and sister to Robert Earl of

Essex, she being wife to Robert Baron
Rich. Charles. Montjoy. Saint John.
Elizabeth and another daughter.' Reed,
3355, 11. Is. Gough, 247S. 14s. 6d. Nas-
sau, pt. i. '2602, with many of the arms
coloured, 21. 12s. 6d. large paper. Sir

M . M . Sykes, pt. ii. 276, russia, 211. Col-

lation.—Title, engraved by R. Elstracke,
one leaf; epistle dedicatory, to the reader,

and a table, sign. A. 4 leaves. * Of Nobi-
lity political and civill,' sign. B to K, in

sixes, after which is a single leaf, p. 241.

Many of the pages are occupied by en-
gravings, page 70 is blank, page 99 is er-

roneously marked 97, and page 100 con-

tains ' Commilitonum Garteriani Ordinis
habitus.' The Catalogue, A a—V v, in

sixes, after which is a single leaf, page
241 ; Bbb—Aa a a a a, then B b b b b b,

4 leaves, the last of which contains the
errata. After sign. Qqqqq is a leaf

containing duplicate pages 1029 and 1030.

The paging throughout the volume is

very inaccurate.
Nobilitaspolitica velcivilis. Lond. 1608,

folior Bindley, pt ii. 1474, 21. 2b. Broc-
ket!, 2087, 21. 8s. Lloyd, 822, 19s. larok
paper. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 277, 21. 3s.

Hi bi r, ]/t. i. 1/. 7s. ilibbert, 5454, 21. 16s.

Collation.— A, 4 leaves, A 1 blank ; B— II,

in sixes, after which is a single leaf com-
mencing ' Efficient!.' sign. a. l, ('• 8, n l,

1 1 5, 1 3, I 6, L 2, M 5, and R 3, are plates.

The Ci'stururr's Alphabet and Primer,
containing their Creed ; with the ( 'uslo-

mer's Apology. Lond. 1604, folio. Heber,
pL ii. wilh MB. notes by the author, 12s.

An Out-port Custumer's Account of all

his Receiptes to a Shilling, without Con-
cealment. Lond. 1606, folio. Heber, with
MS. notes, ISs.

The C'vstomer's Replie, or second Apo-
logie ; that is to say, an Aunswer to a con-
fused Treatise of publicke Commerce,
printed and dispersed at Midlebourglie
and London, in Fauour of the priuate So-
ciety of Merchants-Adventvrers. Lond.
J. Roberts, 1604, folio. B—F 2, besides
title and dedication to Lord Buckhurst,
&c. 5 leaves. Puttick, June 10, 1858,
11. 13s. See Custumer's Apology, Cus-
toms.
The Mysterie of Iniqui tie, whereby the

World may t :ee, read and understand the
proud and vaine Comparison of a Cardi-
oalles red Hat and a King's golden
Crowne. No date (1615), folio. This tract
was privately printed in the reign of K.
James I. Bindley, pt. iii. 384, morocco,
10s. 6d. Ilibbert, 5637, 17s.

The History of the Holy War, begun
Anno 1095 by the Christian Princes of
Europe against the Turks, for the Reco-
very of the Holy Land, and continued to

1294, Lond. T. Malthus, 1604, 16mo.
plates.

Milliners.—The intriguing Mil-

liners and Attornies Clerks, a mock
Tragedy. Lond. 1738, 12mo.
An anonymous burlesque, written by —

Robinson of Kendal. White Knights,
20S1, 3s. Ilibbert, 4099, 3s.

Millingen, J. G., M.D. Curio-

sities of Medical Experience. Lond.
1837, 8vo. 2 vols.—Second edition,

1839, 8vo. 1 vol. 16s.

History of Duelling. Lond. 1841, 8vo.
2 vols. 16s.

There are several other works by this

author, mostly on medical subjects.

— James, F.A.S. Ancient un-

edited Monuments, comprising

Painted Greek Vases, Statues,

Busts, Bas-Rcliefs. and other Re-

mains of Grecian Art. Two Parts,

with 62 plates, mostly colon rid.

Lond. 1822, imp. 4to. pub. 9/. 9s.

red. Bohn, 47. 14s. 6d.
Recueil dequelquefl MedaillesGrccqiics

[neditea. Rome, 1812, 4to. 1 plates, 7s. 6d.

lvintiires Antiques et [neditesde Vases
Grecs. tirees de diverses Collections.

Bome, IS13. Atlas folio, 63 plates in out-

line, 4(. 4s.

Pi Intures Antiques dee Vases Grecs.
do la Collection de Sir John Coghill,

Imp. folio. Rome, 1817, 52 plates, 41. 4s.
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Ancient unedited Coins of Greek Cities

and Kin^s from various Collections prin-

cipally in Great Britain. Loud. 1637, roy.

4to. 4 plates, 11, Is.

Considerations sur la Numismatique de
l'Ancieune ltalie. Florence, 1841, bvo.

10s. b'd.

This learned and esteemed Antiquary
has several papers iu the Archasologia

and other English Periodicals; he printed
many pamphlets, &c, ou early Art, prin-

cipally abroad, where he resided ou ac-

count of ill health.

See Napoleon Medals.
Millot, Abbe C. X. Elements

of the History of England from the

Invasion of the Romans to the

Reign of George II. Translated by
Mrs. Brooke. Loud. 1771, 12mo.
4 vols. 12s.
Two other translations appeared the

same year, one by a Lady, in 12mo. 3 vols,

the other by Kenrick, 8vo. 2 vols. Nas-
sau, pt. i. 2256, 5s.

Elements of general History, translated

from the French of the Abbe Millot.

Fart I. Ancient History. Part II. Mo-
dern History.—1778, 8vo. 2 vols. Nassau,

pt. i. 2257, 4s.— 1779, 3 vols. Nassau, pt. i.

2258, 6s.—A new edition. Edinb. 1S05,

12mo. 5 vols. 11, Is.—Edinb. 1823, 8vo. 6

vols. 15s.

Mills, Charles. The Travels of

Theodore Ducas, in various Coun-
tries in Europe, at the Revival of

Letters and Arts. Edited by Chas.

Mills. (Part the first, Italy, all

published.) Lond. 1822, 8vo. 2 vols.

An amusing ' voyage imaginaire,' writ-

ten with considerable spirit. Urury,
1266, 14s.

A History of Mohammedanism ; com-
prising the Life of the Arabian Prophet,

and succinct Accounts of the Empires
founded by the Mahommedan Arms.
Lond. 1817, 8vo. 12s.

History of the Crusades for the Reco-
very and Possession of the Holy Land.
Lond. 1818, 8vo. 2 vols.—Second Edition.

Loud. 1821, 8vo. 2 vols.— Fourth Edition.

Loud. 1828, 8vo. 2 vols.

Traduit par Mous. Paul Tiby. Paris,

1835, 8vo. 3 vols.

History of Chivalry ; or, Knighthood
and its Times. Loud. 1825, Svo. 2 vols.

Hibbert, 5362, 17s.—Loud. 1826, 8vo. 2

vols.— Henry, A.M. An Essay of

Generosity and Greatness of Spirit.

The Builders of Colleges, Hospi-

tals, and Schools prais'd and com-

mended. The invaluable Blessing

of a sound, useful, and pious Edu-
cation, especially that of School

Learning: with a particular View
to Arehbp. Whitgiit's Foundation
at Croydon, Surrey. Lond. 1732.

8vo. 6s.

Pp. i—lxiii (not including two title-

pages); i—xvi ; table of contents, 4 pages,
and the essay, 220 pages.

— Nicholas. The History of

Mexico, also Observations as to

working the Mexican Mines by
British Capital, &c. 1821, 8vo.

10s. 6d.

Milman, Rev. Henry Hart,

Dean of St. Paid's. Poetical and
Dramatic Works. Lond. 1839.—
1840, fscp. Svo. 3 vols. 18s.

The Helvidere Apollo ; a prize Poem,
recited in the theatre. Oxf. 1812, 8vo.

Alexander tumulum Achillis iuvisens;

poema cancellarii prajmio donatum, et in

theatro Sheld. recitatum, 1813. Oxf. 1813,

8vo.
Fazio; a Tragedy. Oxf. 1815, 8vo —

Second Edition—Oxf. 1816, 8vo.

In Historia scribenda qusenam prsecipua

inter auctores veteres et novo9 sit diffe-

rentia? Oratio cancellarii prsemio donata
et in theatro Sheld. recitata, 1816. Oxf.

1816, 8vo.

A Comparative Estimate of Sculpture
and Painting; a prize Essay, recited in

the theatre, 1816. Oxf. 1816, 8vo.—Again,
jond. 1818.

Saruor, Lord of the bright City. An
heroic Poem. Lond. 1818, Svo. pp 374.

The Fall of Jerusalem, a dramatic
Poem. Lond. 1820, Svo.—Again, 1853.

The Martyr of Antioch. Loud. 1822,

Svo. pp. 168.

Belshazzar, a dramatic Poem. Lond.

1822, 8vo.
Poems; comprising the BelvidereApollo

;

Fazio, a Tragedy, and other Poems.
Lond. 1821, Svo. 8s. 6d.

Anne Boleyu, a dramatic Poem. Lond.
1826, Svo.

The Office of the Christian Teacher
considered, in a Visitation Sermon on 1

Cor. xiv. 3. Oxf. 1826, Svo.

History of the Jews. Lond. 1829-30,

l2mo.3vols. In Murray's Family Library,
15s. The first edition contains some pas-
sages afterwards suppressed. Lond.Tegg,
1835, 10s. 6d.

Nala and Daruayanti, and other Poems,
translated from the Sanscrit. Oxf. 1834,

Svo. 12s.
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Life of Edward Gibbon. Lond. 1839,
8vo. 9s.

History of Christianity, from the Birth
of Christ to the Abolition of Paganism in
the Roman Empire. Lond. 1S40, 8vo.
3 vols. 11. H3s.

History of Latin Christianity ; includ-
ing that of the Popes to the Pontificate
of Nicolas V. Lond. 1854-5, 8vo. 6 vols.

31. 18s.—Second edition, 1857, 6 vols. 31. 12s.
Character and Conduct of the Apostles

considered as an Evidence of Christianity
(eight sermons preached at the Bampton
Lecture for 1827). Lond. 1828, 10s. 6d.
Dean Milman has written other Ser-

mons, and contributed articles to the
Quarterly Review, &c.

See Gibbon, Ed. Horace.
Milne, Colin. A Botanical Dic-

tionary. Third edition, revised,

corrected, and very considerably

enlarged, illustrated by twenty-five

new plates. Lond. 1805, 8vo. plain

10s. coloured 15s.
Indigenous Botany ; or Habitations of

English Plants : containing the Results
of several botanical Excursions chiefly in
Kent, Middlesex, and the adjacent Coun-
ties, in 1790, 1791, and 1792. By Colin
Milne, LL.D. and Alexander Gordon.
Lond. 1793, 8vo. vol. i. 4s.

This divine also published some Ser-
mons.
— Joshua. A Treatise on the

Valuation of Annuities and Assu-
rances, &c. Lond. 1815, 8vo. 2
vols. 11. 108.

Milner, J. A practical Gram-
mar of the Greek Tongue. Lond.
1740, 8vo. 5s.

Best edition.— Jolm. Church History of

Palestine, from the Birth of Christ

to Dioclesian. Lond. 1688, 4to.

— John, D.D. The History
civil and ecclesiastical, and Survey
of the Antiquities of Winchester.
Winchester (1798), 4to. 2 vols.

A performance which, notwithstanding
the Roman Catholic bias of the author,
will always keep its place among the few
standard works in English topography.
This first edition must claim the prefer-
ence as regards quality of paper ami impres-
sions of the plates. Hibbert, 5425, russia,
3/. 4s. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 511, 21. Is.

Duke of York, 3379, 21. 13s. Nassau, pt. ii.

168, russ. 87.8s. Towneley.pt. ii. 1124, with
some additional plates, 41. 2s. 6d. i.akgk
papkh. Twelve copies printed. The se- i

cond appendix, 1801, was never printed oa
large paper. Dent, pt. ii. 733, uncut. 61. 12s.
Baker, 473, russia, 13?.2s.6d. Fouthill,3353,

j

morocco, 131. 13s. Collation.—Vol. I. En-
graved title-page, by J. Pass, after T. H.
Turner ; dedication to the Countess Chan-
dos Temple, dated Ap. 6, 1798, 4 pages;
preface, pp. 5—19; contents, 5 pages;
history, part i. 451 pages. This volume
contains 4 plates, at pp. 41, 303, 433*, and
449. Vol. II. Engraved title-page, by J.
Pass after J. Cave; preface, 6 pages;
contents, 4 pages ; part ii. including ap-
pendix, 370 pages; index and errata, 8
pages. This volume contains 6 plates at
pp. 23, 59, 147, 177, 229, and 249.—The
Second Edition corrected and enlarged.
Winchester, 1809, 4to. 2 vols. 31. 3s. large
paper. Beckford in 1817, 161, 3/. 5s.

Collation.—Vol. I. Engraved title-page;
dedication, 4 pages ; advertisement and
direction for placing the plates, 2 pages;
preface, 15 pages; contents, 5 pages; de-
scription of the plans, 1 page ; history,
451 pages. This volume contains 5 plates.
Vol. II. Pp. 312, not including the title,

and 8 plates. Pages 137 to 144 are re-

peated, and follow p. 174 for 172.—The
Third Edition. Winchester. 1839, royal
8vo. 2 vols. 11. 4s. Large paper, india
proofs, 21. 4s.

Letters to a Prebendary: being an An-
swer to Reflections on Popery, by the Rev.
J. Sturges, LL.D., with Remarks on the
Opposition of Hoadlyism to the Doctrines
of the Chuich of England, and on various
Publications occasioned by the late civil

and ecclesiastical History of Winchester.
By the Rev. John Milner. Winchester,
1800, 4to. Gosset, 3G65, 10s.

A Letter to the Rev. John Milner, oc-
ca^ionr.d by his false and illiberal Asper-
s'ons on the Memory and Writings of Dr.
Benjamin Hoadly, formerly Bishop of
Winchester. By Robert Hoadly Ashe,
D.D. Lond. 1799, 8vo. 2s. 6d.

Reflections on the Principles and Insti-

tutions of Popery, &c, &c, occasioned by
the Rev. John Milner 8 History of Win-
chester. By John Sturges, D.D. Second
Edition, with Corrections and Additions.
Lond. 1800, 8vo. 6s.—1799, 4to. 5s.

End of Religious Controversy; or a
Friendly Correspondence between a Re- -

ligious Society of Protestants, and a Ro-
man Catholic Divine. Second edition,

revised and corrected. Lond. 1819, 8vo. 3
parts.—1824. Fifth Edition. This tract

was answered by Dr. Parr.
An historical and critical Inquiry into

the Existence and Character of Saint
George, Patron of England, of the I >rdet
of the Garter, and of the Antiquarian So-
ciety ; in which the Assertions of Edward
Gibbon, Esq , History ol Decline and Fall,
cap. 23; and of certain other modern
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Writers, concerning this Saint, are dis-
cuss. ii. Lond. 1795, 8vo.
A Dissertation on the modern Style of

altering antient Cathedrals, as exempli-
fied in the Cathedral of Salisbury. Lond.
1798, 4to. pp. 54, with a view of the monu-
ment of Bishop Poore, by J. Carter. Font-
hill, 1258, lis. Dent, pt. ii. 734, 18s.—
Lond. 1811, 8vo. 39 pp. with two plates.

An Inquiry into certain vulgar Opinions
concerning the Catholic Inhabitants and
the Antiquities of Ireland. Lond. 1808,
8vo. xi and 278 pp. also errata 1 leaf.

Home Tooke, 4701, date 1810, 12s. 6d.

A Treatise on the Ecclesiastical Archi-
tecture of England, during the Middle
Ages. Lond. 1811, royal 8vo. with ten
plates. An excellent and admirable little

work. Drury, 2722, date 1810, russia, 12s.

LARGE PAPER in 4tO.

Milner, Joseph. History of the

Church of Christ. Lond. 1794, &c.

8vo. 5 vols.

An esteemed work.—1810, 8vo. 5 vols.

Edwards, 7a3, 11. 8s.—With Additions by
Isaac Milner. 1819. 8vo. 5 vols.— 1824, 8vo.

5 vols.— 1834, Cadell,8vo. 4 vols. 11. 8s.—
New edition, revised, with additional

Notes, by the Rev. T. Grantham, D.D.
Lond. 1847, 8vo. 4 vols. 11. 12s. Ked. Bohn,
11. Is.

For Continuations, see Scott, J. Steb-
b:ng, II.

There are seyeral abridgments, of which
the principal are: Lond. 1834, with conti-

nuation by the Rev. T. Haweis. Edinb.
1834, 8vo. in 1 vol. 10s. 6d. And one pub-
lished in Seeley's Family Library, fcap.

8vo. 6s.

Practical Sermons; second edition, re-

vised, with Life by the Rev. J. Milner,
1801-23. 8vo. 3 vols. 11. Is.

Tracts and Essays, theological and his-

torical. Lond. 1810, 8vo. 12s.

Milner of Abingdon.—A ryght

pleasant and merye Historic of the

Mvlner of Abyngton, with his Wife
and his fayre Daughter : and of two
poore Scholers of Cambridge. Lond.
by Eyeharde Ihones. 4to.

A copy, consisting of eight leaves, is in

the Bodleian Library. By Ant. a Wood
attributed to Andrew Borde.

Milton, John. The Poetical
Works of John Milton ; with

Notes of various Authors. The
third Edition. With otber Illus-

trations, and with some Account
of the Life and Writings of Mil-

ton ; derived principally from Docu-

ments in his Majesty's State-Paper

Offices, now first published. By
the Rev. H. J. Todd. Lond. 1826,
8vo. 6 vols.
This edition does not contain the Verbal

Index to Milton's poetry, which is in that
of 1809—Todd's first edition. Lond. 1801,
8vo. 6 vols, large paper. Bindley, with
Life and Verbal Index by Todd added,
11. 17a. White Knights, 2805, mor. 5/. 10s.

Earl of Kerry, 334, with the Prose Works,
1806, together 14 vols, russia, 15/. 15s.

—

Lond, 1809, 8vo. 7 vols, (including the
Verbal Index). Combe, 1332, 11. 14s. large
paper, in imperial 8vo. Duke of York,
3567, 7Z.-1842, 8vo. 4 vols, including a
Clossarial, but not the Verbal Index.

—

Fifth edition. Lond. 1852, 8vo. 4 vols. 11. Is.

Other Editions of the Poetical Works.

Lond. Tonson, 1688, folio, (Par. Lost,
Regained, and Samson Agonistes), portrait
and plates. Christie's, July I860, mor.
41. 14s. 6d.—The same (with the Minor
Poems). Lond. Tonson, 1695, folio. 2 vols,

(sometimes in one) portrait by White, and
plates. Bindley, pt. ii. 832, 15s. A copy des-
cribed as large paper,is valued in a recent
catalogue at 61. 16s. 6d. See Paradise Lost

Lond. Tonson, 1705, royal 8vo. 2 vols,

plates. The letter of Sir II. Wotton is

given in this acd the subsequent editions

Lond. Tonson, 1707, 8vo. 2 vols, plates.

Lond. Tonson, 1711, 1713, 18mo. 2 vols,

port. Utterson, mor. 15s. Much es-

teemed; contains an Index of principal

matters, and rectifies some errors in the
handsome editions of 1705, 1707.

Lond. 1720, 4to. 2 vols. Tickell's edition,

with Addison's criticism on the Paradise
Lost, and an index of the principal mat-
ters. Splendidly printed. Edwards, 130,

17s. Roxburghe, 3391, 11. Marquis ot

Townsbend, 2369, 18s.

Pond. 1721, 12mo. 2 vols. With Addi-
son's criticism on the Paradise Lost.

Lond. 1727, 8vo. 2 vols. Fenton's edi-

tion. Bindley, pt. ii. 1541, 16s. Sotheby's
in 1858, old morocco, 11.

Lond. 1730, 8vo. 2 vols. Fenton's, with
Addison's Criticism.

Poetical Works, with Addison's Notes,
collected from the Spectator (136 pages,
placed at end of the first volume), and an
Index of Subjects ; also ' a new set of

handsome cuts.' Lond. printed in the year
1731 (apparently in Holland). 12mo. 2 vols,

portrait, frontispiece, and 12 plates by
Cosier, 10s. 6d.

Lond. Tonson, 1746, 12mo. 4 vols. (Para-
dise Lost, 2 vols. Par. Regained, &c. 2

vols.) Very correct.

With Notes of various Authors, by
Thomas Newton, Bp. of Bristol. Lond.
1749-52, 4to. 3 vols. Bindley, pt. iii. 343,
II. Dent, pt. ii. 736, with Milton's prose
Works, 1753, 2 vols, (together 5 vols,

J
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Milton, John, Poetical Wohks.
morocco, 16?. 16s. Nassau, pt. ii. 169, with
Milton's Prose Works, 1753, 5 vols, rus-

sia, 13?. 13s. Williams, 1026, with Milton's
Prose Works, 1753, 5 vols, morocco, 26?. 5s.

—Loud. 1753, 8vo. 4 vols.—Third editiou.

Load. 1754, 4to. 3 vols, plates, 31. 3s.

Sotheby, 1857, with Prose Works, 5 vols,

old blue morocco, 10?. 10s. Another copy
of same edition. Hooks i. to ix. interleaved
in3vols.aud filled with MS. notes by Kobt.
Lord Hampden, Newton's nephew, (died
1783), sold at Lady Dacre's sale in

1855, 51. 5s.—Lond. 1757, 8vo. 4 vols —
Lond. Touson, 1761, 4to. 3 vols. Rox-
burghe, 3393, 21. 12s. 6d. Stanley, 401,

russia, 41. 14s. 6d. Steevens, 962, with
Milton's Prose Works, 1753, 5 vols, in blue
turkey, 14?. 15s.

Poetical Works by Newton. New Edi-
tion. Lond. 1763, 8vo. 4 vols.—Lond. 1766,

8vo. 4 vols.—Lond. 1770, Svo. 4 vols —
Lond. 1773, 8vo. 4 vols.—Lond. 1775, 4to.

3 vols. Heath, 1844, 5/. 5s.—Eighth edi-

tion. Lond. 1778, 8vo. 4 vols. White
Knights, 2&04, 1/. 16s. — Ninth edition.

Lond. 1790, 8vo. 4 vols. 21. 2s.

Dublin. 1752, 8vo. 2 vols.

With a Glossarv,Edinb. 1752, Svo. 2 vols.

Lond. 1753, 12mo. 2 vols.

With a Critique on Paradise Lost by
Addison, a Preface, in which are inserted
Characters of the several Pieces, a Glos-
sary, and a Life of Milton. Edinb. 1755,

small 8vo. 2 vols.

Birmingham, Baskerville, 1758, royal
8vo. 2 vols. Bindley, pt. ii. 1508, russia,

21. 15s. Baker, 417, 21. 5s. Willett, 1709,

21. lis. Utterson. in 1852, 31. 4s.

Birmingham, Baskerville, 1759, 4to. 2
vols. Koxburghe, 3392, morocco, 21. 19s.

White Knights, 2754, morocco, 31. 4s.

Birmingham, Baskerville, 1760, 8vo. 2
vols. Marquis of Townshend, 2088, 1?. 2s.

Garrick, 1621, ruled with red lines, and
bound in morocco, 5/. 10s.

Edinburgh, Donaldson, 1762, 8vo. 2 vols.

with Life and Glossary ; plates by Phinn,
li. Is. — Edinb. 1767, 12mo. 2 vols, —
Edinb. 1772, sm. 8vo. 2 vols.

With Life and Glossary. Lond. 1773,
12mo 4 vols.

Poetical Works of John Milton, with
a Life of the Author by William liny-

ley. Lond. 1794, 6, 7, imp. folio, 3 vols.

Boydell's magnificent edition, with plates
after Westall, published at 15?. 15s. By
many thought to be the finest production
of Mr. Buhner's press. Duke of York,
3419, morocco, 6?. 15s. Bindley, pt. ii. 833,
7?. 7b. Willet, 1668, morocco, Hi. Dent,
pt. ii. 774, morocco, 12/ 12s. Marquis
of Townshend, Illustrated, russ. 42?. Font-
hill, 8018, 82J. Us. Pboofs, Roxburghe,
B886, morocco, 21?.

London, 1796, 8vo. 2 vols. iss. Ele-
gantly printed by Bennley, Bindley, pt.

ii. 1544, 1?. 5s largest paper, Stanley,
402, morocco by Roger Payne, 6?. 12s. 6d.

With additional plates from Westall's
edition. &c. 2 vols. 8vo. blue morocco.
Sotheby's, 1859, 3?. 13s. 6d.

The Poetical Work3, from the Text
of Newton, with a critical Essay by J.
Aikin, M.D. London, 1801, small 8vo. 4
vols, with portrait and plates. — 1805, sm.
8vo. 3 vols— 1805, 18mo. 3 vols.

Poetical Works, from the Text of the
Rev. H. J. Todd, with a critical Essay by
J. Aikin. Lond.Cadell. 1808, 12mo.4vols.
port, and plates after Rigaud. 1?. Is.

Poetical Works, edited by Thomas Park.
Lond. 1S05, lSmo.4 vols. Sharpe's pocket
editiou, with engravings after Westall.
The Poetical Works, with his Life by

Samuel Johnson, LL.D., and Remarks by
John Aikin, M.D. Lond. Sharpe, 1810,
fcap. Svo. 3 vols, large paper.
With Notes by W. Cowper ; edited by

Hayley. Chichester, 1810, 4 vols, post
8vo. with portraits. Hollis, 841, 1?. 11*.

With Westall's Plates, (including the
Latin Poems and Translations). Lond.
1816-17, 4 vols. 16mo. 1?. 2s.; or large
paper, 4 vols. 12mo. 1?. 8s. (Published
separately: Paradise Lost, 2 vols. Para-
dise Regained and Minor Poems, 2 vols.)

Lond. 1817, Svo. 2 vols. With Stoth-
ard and.Westall's Plates.

Poetical Works (Paradise Lost, with
Fentou's Life and Dr. Johnson's Criti-
cism ; Paradise Regainsd and Minor
Poems, with Notes adjoined). Lond. 1817,
Svo. 2 vols, plates by Fittler and Heath,
li. Is.

With biographical Sketch by John
Byerley. Paris, Lefevre, 1822, 24mo. 3
vols. 9s.

With Notes of various Authors, selected
and edited by Edward Hawkins. M.A.

;

to which is added, Newton's Life of Mil
ton. Oxford, 1824, 8vo. 4 vols. li. 12s.

Poetical Works, with Cowper's Trans-
lations of the Latin and Italian Poems,
and Life of Milton by his nephew, E.
Philips (with an Introduction by J. P., i.e.

Joseph Parkes, Esq.). Lond. Pickering,
1826, crown 8vo. 3 vols, portrait, 1?. 7s.

Edited by J. H. Lake, Esq. Paris, 1827,
2 lino. ,'1 vols.

Lond. Pickering, 1832, l2mo. 3 v. .is.

portrait. The Aldine edition, with Life
by the Rev. John Mitford, 15s.—Again,
Pickering, 1851, 3 vols. 12mo. 15s.
With Notes and Translations by W.

Cowper, and Life by W. Hayley. Lond,
1835, post 8to. 4 vols.

Edited, with Notes and a Life, by Sir
Egerton Brydges. Lond. 1835, &c, reap,

Byo. 6 vols. port, and 12 engravings afte
J. M. W. Turner, 1?. 10s.— New edition,
in l vol. Svo. Lond. Teggj 1842, with
portrait and 6 plates after Turner, 16a —
Reprl I. 1848, 18
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Milton, John. Poetical Works.
By Sir John Egerton Brydges ; ;i sm :i 1

1

edition, with portrait and 12 engravings
after Turner, but without notes. Lond.
Tegg, 1838, 12mo. 8s. 6d. Frequently re-

printed.

Poetical Works, with a Memoir, and 7
Embellishments by Fuseli, Westall, and
Martin. Lond. Cburton, 1841, 8vo. 12s.

Reprinted Lond. Bonn, 1852, and since, 5s.

With Memoir and critical Remarks by
James Montgomery, illustrated with 120
engravings on wood by Thompson, Wil.
Hams, and Orrin Smith. Lond. Tilt and
Bogue, 1848 ;

and again, 1859, 8vo. 2 vols,

pub. U. 4s. red. Bohn, 14s. Of this beau-
tiful edition (1843) twocopies were printed
on INDIA taper, at 101. 10s.

With Life and Notes by Dr. Stebbing

;

to which is prefixed Dr. Channing's Es-
say on Milton. Lond. Bohn, 1840, fcap.

12mo. 3s. 6d.

Poetical Works, with Notes and a Life

of the Author. Boston, U. S. 1845, royal
8vo. 2 vols, 11. Is. This is a verbatim re-

print of Pickering's Aldine edition of

1832.

Poetical Works, printed from the ori-

ginal editions, with a Life of the Author
by the Rev. John Mitford. Lond. Picker-
ing, 1851, royal 8vo. 2 vols. (The first

two volumes of Mitford's edition of the
works printed off separately on large
PAPER.)

With Life of the Author, Preliminary
Dissertation on each Poem, Notes critical

and explanatory, and Index, by C. J.

Cleveland. Philadelphia, 1853, post 8vo.
10s. 6d.

Poetical Works, with Notes by Thomas
Keightley. Lond. 1859. 8vo. 2 vols. 11. 4s.

To this may be added, Keightley's Life of

Milton, 1859, which see under Miltoniana.

There are various other editions, of
which several are published in Series of
the British Poets ; among the more recent
is that edited by Giltillan. Edinb. 1853,

8vo. 2 vols.

— Paradise Lost. A Poem Written
inTen Books By JOHN MILTON.
Licensed and Entred according to

Order. London ; Printed, and are

to be sold by Peter Parker under
Creed Church, neer Aldgate. And
by Robert Boulter at the Turks Head
in Bishopsgate Street, and Matthias

Walker, under -S7. Dunstons Clmrch,

in Fleet street, 1667, 4to.

Milton, John, Paradise Lost.
I'i i:s i Ti'ii.i'.tai.k of the First Edi-

tion, 171 leaves. The author's name is

in italic capitals. The Poem immediately
follows the title-page, without the 7 pre-
liminary leaves containing the arguments,
list of errata, etc. which were afterwards
added. Some of these errata appear to

have been corrected in a few sheets while
they were passing through the press, and
probably some leaves were cancelled and
reprinted. Bibl. Anglo-Poet. 449, russia,

52.5s. Hibbert, 5579, with Paradise Re-
gained, 1691, and Poems, 1645 and 1675,

4 vols, russia, 61. 10s. Dent, pt. ii. 735, with
portrait of Milton by Faitborne inserted,
in morocco by Roger Payne, 41. Bindley,
pt. iii. 244, with an extra title-page dated
1668, original binding, SI. 9s. Resold.
Bliss, 13/. Sotheby, Aug. 1858, 51. 5s.

Puttick, July, 1860, 9/. 5s.

Second title-page (1667). In this the name
"JonN Milton" is much smaller than in

the preceding.
It should be observed, that although

this variation is placed as the second
state, it is just as likely to be the first, as
there is no evidence to the contrary. The
sale prices, therefore, which are quoted to

what we describe as the first title may in

some instances belong to the second ; as
before Lowndes pointed out the distinc-

tions no particular attention had been
paid to them.

Third title-page (1668). Paradise Lost.

A Poem in Ten Books. The Author
J.il. (initials only). Licensed and Entred
according to Order. Loud.; Printed and
are to be sold by Peter Parker, &c. as
before. 4to. 1668. Hollis, 923, U2s. Nas-
sau, pt. ii. 170, 1?. Is. Freeling, 31. 13s. 6d.

Holland, July, 1860, 41. 10s. Mitford, ii.

2531, portrait by Faitborne inserted,

6/. 15s.

Fourth title-page (1668). Paradise Lost, a
Poem in ten Books. The Author JOHN
MILTON. Lond.; Printed by S.Simmons,
and are to be sold by 8. Thomson, at the
Bishop's Head, in Duck Lane, H. Mort-
lack, at the White Hart, in Westminster
Hall, M. Walker, under St. Dtinston's

Church, in Fleet Street, and R. Boulter, at

the Turk's Dead, in Bishopsgate Street,

1668, 4to. In this variation there is a
fleur-de-lis ornament of lour lines under
the author's name. Immediately after

the title are prefixed, for the first time,

7 preliminary leaves, containing : the ad-

dress of the Printer (S. Simmons), to the

Reader in three lines, the Arguments, the

Verse, and Errata. Stanley, 403, with the
Paradise Regained and Samson Agonistes,

1671, first edition, morocco, 41. 14s. 6d.

Singer, 1860, 4/. 10s.

5 6 2
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Milton, John, Paradise Lost.
Fifth title-page (1668). Paradise Lost, a

Poem in ten Books, the Author »*, John
Milton. .'„ London. printed by S. S
ice. 1668, 4to. Prefixed are the address of

The Printer to the Reader, the Argu-
ment, and errata, 7 leaves.

Suth title-page. (1668). Same as the fifth,

excepting that there are no stars on the
title-page, and the printer's address to the
reader consists of five lines instead of
three. Bibl. Anglo-Poet. No. 450, 3/. 3s.

The following prices apply equally to

the variations dated 1668: Bibl. Anglo-
Poet. 451, 3/. 3s. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

513. with 2 portraits inserted, 11. 2s. Hol-
lis, 925, 1Z. 5s. Stanley, 404, 21, 14s. Bind-
ley, pt. iii. 345, 11. Is. Sir M. M. Sykes,
pt. iii. 85, 11. 10s. Roscoe, 13S3, SI. 7s.

Seventh title-page (1669). Paradise lost, A
Poem, in Ten Books. The Author JOHN
MILTON. London. Printed by S. Sim-
mons, and are to he sold by T. Helder, at

the Angel in Little Brittain. 1669. Date at

foot of page, in centre, instead of at end
of previous line. Contains the address of

the Printer to the Reader (in some copies

the three, line address, in others the Jive

line), Arguments, Errata, etc- as before.

Gancia, at Sotheby's, June, 1860, unbound,
41. 6s.

In some copies bearing what we here
distinguish as the seventh title there are

three variations in the last page of

Book 3, viz., I. having the top line num-
bered 740, and with instead of in in the
penultimate line. II. Having the top

line numbered 740, but the correct word
in. III. The top line not numbered, the
penultimate line numbered 750, and the

word in correct.

Eighth title-page (1669). The same as

before, excepting that the word Angel on
the title-page is in italic, and there is a
comma instead of a full stop after the word
Brittain, It contains the 7 preliminary
leaves, but without the Printer's Address
to the Reader. All these leaves, as well as

the last two of the poem, appear to have
been reprinted. The penultimate line of

the Errata has lib. 2 instead of lib. 6.

The following prices apply equally to

the variations dated 1669 :—Mollis, 926,

11. 3s. Towneley,pt. ii. 1116,16s. 6d. Hib-
bert,5580, 11. Bindley, pt. iii. 346, 15s.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 84, 11. 4s. Calde-

eott, 11- 17s Uliss, 3/. 3s. Uttcrson, in 1852,

morocco, 41. 10s. Gardner, 41. 6s. Skegg,
11. 15s. Bright, 11. 13s. Bibl. Anglo-
Poet. 451, 2/. 6s. Pickering, with auto,

graph, a verse in Latin by Milton, and
facsimile of Agreement, 13'.

Paradise Lost, a Poem in twelve books.
The Author John Milton. The SECOND
Edition, Revised ami Augmented by the

same Author. Lond. S. Simmons, &c,
1674, small 8vo. Portrait by Dolle, and the,

commendatory verses o/Barmn: and MarveU
The First Edition in which the poem was
divided into xn Books. Bindlev, pt. ii.

1545, 1/. Hollis, 842, 1?. Is.—New title.

1675, 8vo. Hollis, S43, 16s. 6d.

Third Edition, augmented by the same
author. Lond. 1678, 8vo. Bindley, pt. ii.

1546, 8s. Caldecott, 7s. Pickering, mo-
rocco, 18s. Singer, portrait inserted,
21. 18s.

Fourth Edition. Lond. Tonson, 1688,
folio. The First Illustrated Edition.
Portrait by White, and other plates. Pub-
lished by subscription under the patron-
age of Lord Somers and Bishop Atterbury.
Prefixed is a list of more than 500 sub-
scribers, among whom are all the most
distinguished characters of that period.
The Paradise Regained and Samson
Agonistesof same dote often accompany
this edition, and have a title of Poetical
Works. Roscoe, 1384, 21. 12s. Bindley,
pt. ii. 834, 11. 10s.

Paradise Lost [and Regained.] Lond.
1692, folio, with cuts. Lond. Tonson, 1695,
folio, with cuts.

Paradise Lost. Lond. 1695, folio. With
copious and learned notes or commen-
tary by P[atrick] H[ume], and with a
table of the most remarkable parts of the
poem, under the three heads of Descrip-
tions, Similes, and Speeches. Sir P.
Thompson, 598, 10s. 6d. To this Commen-
tary subsequent editors, "apprehending no
danger of detection from a work rarely
inspected, and too pedantic and cumber-
some toattiact many readers, have been
often amply indebted, without even the
most distant hint of acknowledgment."
This volume of annotations has a dis-

tinct title, and sometimes occurs as a se-
parate volume. Lond. Tonson, 1695.

The Paradise Regained, with Samson
Agonistes.of samedate or!6S8; and Poems
on several Occasions, of same date, some-
times accompany this edition of the Para-
dise Lost, and with it form ' the Poetical
Works,' under a general title. See p. 1655.
Lond. 1705, 8vo. A handsome, but in-

correct edition, large PAPER, Williams,
with the Paradise Regained, same date,
morocco, 41. 14s. 6d.

Lond. Tonson, 1711, 18mo. portrait and
plates. This pocket edition is much
esteemed. Annexed is an index of the
principal matters. Stanley, 405, 3/. 3s.

White Knights, 2806, Addison's copy, 3/.

Williams, 12(11, on thick paper, morocco,
3(. 10s.—With the Paradise Regained,
&c, 1713. Bindley, pt. ii. 1547, 2 vols.

ll. lis. 6d. Reed, 7088, 2 vols. 18s. 6d.
Dent, morocco by Roger Payne, M. 6s.

Lond. Tonson, 1719, l2mo, portrait and
plates.
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Milton, John, Paeadise Lost.
Dublin, Grierson, 1724, Svo. portrait and

plates. White Knights, 2807, morocco,
13s. Bindley, pt. ii. 1546, 10s. 6d. Ilollis,

844, with the Paradise Regained, 11. '2s.

Lond. Tonson, 1725, 8vo. lilija.li Fen-
ton's first edition, to which is prefixed a
life, and portrait. Ilollis, 845, 12s. 6d.

Edited by Kichard Bentley, D.I). Lond.
1732, 4to. Portrait by Vertue. The text
of this edition is interpolated, but there
are some notes which render it valuable.
It was severely attacked by Bp. Pearce
and others. Liindley, pt. iii. 347, ,">s. 6d,
Hollia,927,10s.6d. large paper, royal 4to.

I .mid. Tonson, 1737, 8vo.
Lond. Tonson, 1738, with Life by Elijah

Kenton, plates. A copy, with autograph
of S. Rogers, " presented to his early
friend and schoolfellow, W. Maltby."
Sctheby, 1755, 11. 10s.

Lond. Tonson, 1746, 12mo. 2 vols. An
edition printed with great correctness.

Dublin, 1747, royal Svo. Hawkey's edi-
tion, very handsomely printed, and highly
valued for its accuracy. Bindley, pt. ii.

1542, with the Faradise Regained of
1752, 2 vols. 15s. large paper? Sir
M.M. Sykes, pt. ii. 438, russia, 21. Stan-
ley, 403, russia, 11. 6s.

Compared and revised by John Haw-
key. Dublin, 1748, 8vo. 'Printed on
Irish paper.'

With Notes of various Authors, by Tho-
mas Newton, Bishop of Bristol. Lond.
1749. 4to. 2 vols. With cuts designed by
Hayman. Published at the expense of
the Earl of Bath. To this edition is

usually added Bp. Newton's edition of
Paradise Regained, and other Poems,
1752, forming together 3 vols. 4to. 31. 3s.

—1750, in 8vo. 2 vols.—Dublin, J. Ex-
shaw, 1751, Svo. 2 vols.—Lond. 1753, Svo.
2 vols, or with the Paradise Regained,
&c, of same date, 4 vols. Svo, 21. 2s. For
other of Newton's editions, see Poetical
Works, pp. 1555-6.

Book the first (of Paradise Lost). Glas-
gow. 1750,4to. With notes and references
to the Ancient Poets. This excellent pub-
lication has been attributed by some to

Dr. Gillies, by others, more justly, to Mr.
Callander. It is to be lamented that no
more appeared. Bindley, pt. iii. 348, 7s. 6d.

Hollis, 92S, 17s. See Miltoniana. p. 1568.

Paradise Lost, Glasgow, 1750, 12mo.
Lloyd, 863, 4s. White Knights, 2808, 10s.

Stanley, 407, 11. lis. 6d,

Lond. Touson, 1751, 8vo. Life by Fen-
ton, portrait and plates, 3s.

With Notes selected from Bentley,
Pearce, Addison, Newton, and others, by
John Marchant, Gent. Lond. 1751, 12ino.

2 vols, plates.

Lond. Tonson, 175.5. 24mo.
Lond. Griffiths, 1760, 12mo.

1763, 12ino. An edition edited by the
famous John Wesley, M..V., 'curtailed of
its proportion,' but with a very good
intention.

With Notes of various Authors, by John
Rice. Lond. 1766, Svo.
Glasgow, Robert and Andrew Foulis,

1770, folio, pp. 484. Bibl. Anglo-Poet.
452, russia, 21. 2s. A copy was sold at
Sotheby's in 1855, "with a MS. inter-
linear translation into Italian by Gnido
Sorelli, for Tommaso Billington," russia,
32. 3s.

Lond. 1770, 12mo.
1'aiadise Lost and Paradise Regained,

with Notes translated from the French of
Raymond de St. Maur, and various critical
Kemarks from Addison, &c. 1755, 8vo.
Heber, pt. i. 7s. A new Edition. Lond.
1775, small Svo. 2 vols.

Paradise Lost, illustrated with Texts of
Scripture, by John Gillies, D.I). Lond.
1788, small Svo. 3s. 6d.—Second edition,
with additions. Lond. 1793, small 8vo.

—

Third edition. Lond. 1804, 12mo.
Several small editions of Paradise

Lost, without any particular merit, ap-
peared about this date.
Lond. 1790, 18mo. Stanley, 408, mo-

rocco, 11. 3s.

Paradise Lost, printed from the first

and second Editions collated. The original
System of Orthography restored; the
Punctuation corrected and extended. With
various Readings : and Notes, chiefly
rhythmical. By Capel Lofft, Esq, Books
1 and 2. Bury St. Edmund's, 1792-3, 4to.
A learned preface, and an appendix are
prefixed to the first book. Heber, pt. i.

4654, 3s.

Lond. 1794, 4to. An elegant edition
with portrait and 24 plates by Richter, of
which 12 are vignettes on the letterpress.
Pub. 41. 4s. Roxburghe, 3394, 11. 16s.

Lond. 1795, 8vo. fine paper. Dent, pt.

1424, morocco, by Roger Payne, 21.

Lond. 1796, with notes and Life by
Johnson, port, and 12 plates by Heath,
from designs by Corbould, 2 vols, in 1,

roy. 8vo. 15s.

Paradise Lost, to which is prefixed the
celebrated Critique by Samuel Johnson,
LL.D., with a Sketch of the Life and
Writings of Milton by the Rev. John
Evans, A.M. Lond. 1799, royal 8vo. with
engravings.

Loud. 1802, crown 8vo. 2 vols. Durove-
ray's edition with plates, large paper,
in royal Svo. with proof plates. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 434, morocco, 21. 10s. S tie I tell,

880, with additional proof plates from
Westall's designs, morocco, 31. 13s. 6d.

Lond. 1802, royal 8vo, Ileptinstall's
elegant edition, with plates by Bartolozzi,
from pictures by Fuseli anil Hamilton,
11. lls.6d.
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Milton, John, Paradise Lost.
Loud. Cundee, 1804, with an abridgment

of the Notes of Bishop Newton, addi-

tions and Life by the Rev. John Evans.
12mo. 2 vols, plates, fine paper, post 8vo.

Lond. 1808, post 8vo. with fine plates,

(G. Smith Green). Lond. 1766, 8vo. For a
criticism on this version, see D'lsraeli's

Curios, of Lit., under ' Literary Follies.'

The first six Books of Paradise Lost,
rendered into grammatical Construction
by .lames Buchanan. Edinb. 1773, 8vo.

Paradise Lost, with Illustrations by Heber, pt. i 4s

John Martin. Lond. S. Prowett, 1826-7, Paradise Lost, illustrated in a series of

ColombierSvo. 2 vols, with 24 engravings 54 fine outlines by J. Flatters, sculptor.

(8 in. by 5|), published in numbers at L°°d- I80L, royal fol. pub. 5/. 5s. reduced

&. 6s. Another edit, in imp. 4to. 2 vols. " °s - .„_-.,.
with 24 engravings on a larger scale (10£ ,

Martin s Illustrations of the Paradise

in. by 7*), pub. at 101. 10s. Of this edit. 50
j

Lost
-
24 plates. See previous column,

copies were taken off in imp. fol. with proof
! Translations, dc. 0/ Paradise Lost.

plates. Pub. at 25?. 4s. Stowe, (in 1 vol.) paradisus Amissus, Poema heroicum.
61 10s. The large plates were also pub. se-| Liber primus . Londi T . Dring, 1686, 4to
paratelyina portfolio. Prints, o/.os.;

^
proofs, Heber, pt. i. Is. 6d. A dedication to Sir

10(.10s.; now sold for less than halt. Thomas Mompesson is prefixed, signed
Martin's 24 Illustrations were subse- j c The imprim. Nov. 18, 1685.

quently used in a one-volume edition

Loud. Washbourne, 1849, 1853, imp. 8vo

and imp. 4to. The plates retouched

Paraphrasis Poetica in tria Johannis
Miltoni, Viri clarissimi, Poemata, viz.

Paradisum Amissum, Paradisum Recupe-
Lond. Pickering, 1830, 48mo. front is. by mtum, et Samsonem Agonisten. Auctore

Stothard, smallest edition ever printed.

Lond. 1840, 8vo„ with copious notes,

partly selected and partly original, by J.

Prendeville, M.A.—12s. Esteemed.
Paradise Lost, and other Poetical

Works, 7 engravings on steel, after Mar

Gulielmo Hogseo. Loud. 1690, 8vo. Kott.

1699, 8vo.
Paradisi Amissi Liber primus, ex An-

glicana Lingua in Latinam conversus.
Cantab. 1691, 4to. The dedication is

signed by T. P., who is said to be Thomas
tin. \V •stall, and Fuseli. Lond. Churton,

j
power of Trin. Coll. Cambridge. His

1841. 8vo. 12s.—New edit. Bohn, 1848, 5s.

Milton's Paradise Lost, witli notes cri-

tical and explanatory, selected and origi-

nal, for Schools, by the Rev. J. R. Major,

D.U. Lond. 1843, post 8vo. 7s. 6d.

Paradise Lost, with Memoir by James
Montgomery, and variorum notes, selected

by II. 11. Bohn, and a complete index. 1860,

post 8vo. nearly 100 wood engravings, 5s.

Par. Lost, the first four Books,withNotes

for Schools, by C.W. Connon. Lon.1859, 5s.

Selections from Par. Lost, with Notes

for Schools, by R. Demaus. Edinb. 1859,

18mo. Is. 6d.

Imitations, Paraphrases, &c. of Par. Lost.

Paradise Lost imitated in Rhyme, in

the 4th, 6th, and 9th Books, by John
Hopkins. Lond. 1699, 8vo.

A Paraphrase in Verse, on Part of the

first Book of Milton's Paradise Lest, by

W. Howard. Lond. 1738, 4to. The title-

page was varied, as the author, an aged

and infirm man, in order to relieve his

wants, circulated his paraphrase by print-

ing on every title-page an address to

some distinguished person.

Paradise Lost, attempted in Rhime.
Bool i. Lond, 1740, Svo.

The State of Innocence, and Fall of

Man, described in Milton's Paradise Lost.

Render'd into Prose, with Notes, &c, from

tin French of Raymond de St.Maur, by a

i oxford. Lond. 1746, 8vo.

translation into Latin verse of the remain-
ing books exists in manuscript. See Peck's
.Memoirs of Milton, p. 68.

Paradisus Amissus, Poema Anglice
scriptum a Johanne Milton, nunc autem
ex Auctoris Lxemplari Latine redditum,
per M. B(old, Aul. Trin. Cant. Soc). Liber
primus. Lond. 1702, Svo. Of this speci-

men two other title-pages were printed of

the dates 1702 and 1717. It was reprinted
in 1736, 4to. Bright, 4s. 6d.
Paradisus Amissus interprete Jos.

Trapp. 1740—44, 4to. 2 vols.

Part of the fourth Book of Paradise
Lost, translated into Latin Hexameters
by John Theobald, dedicated to Francis
Douce, M.D., grandfather of the late Fr.

Douce, Esq. Lond. n. d, 4to.

Paradisus Amissus, Poema Latine red-

ditum a Gulielmo Dobson, LL. B Oxon,
1750—1753, 4to. 2 vols. This admirable
translation was encouraged by Mr.Benson,
who had erected in Westminster Abbey
the monument to the Poet. Oldys, in his

manuscript notes on Langbaine's Drama-
tick Poets, says that Dobsou's reward was
to be a thousand pounds, when the trans-

lation should be finished, with the inter-

est of that sum while he was performing
it. 'It is more to the original, both in

sense and spirit, than any other poetica.

version of length I have seen.'

—

Dr.Pealtie.

Paradisi Amissi Liber primus, Grsece, a
A new \ ersion ot (the first Book of the ) Stratford ; cum celebri Versione Latins

Paradise Lost; or Milton paraphrased with j{ev Gulielmi Dobson.
Annotations. By a Gentleman of Oxford

Dublin, 1770,
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Milton, John, Paradise Lost.
4to. Bindley, pt. iii. 558, 2s. Dedicated
to the theu Bishop of Derry. Proposals
for printing a Greek version were put
forth by Richard Dawes in 1736, hut he
never proceeded with the undertaking.

II Paradiso perduto, tradotto in versi

sciolti da Paolo Bolli. Lond. 1735 or 1736,

folio, pp. 397, besides, Vane Lezioni et

Emendazioni, 4 pp. also title, dedication to

Frederick, Prince of Wales, and Life of

Milton, 15 leaves; portraits of John Mil-

ton, Paoli Rolli and Frederick Prince of

Wales. Some copies on large blue paper.

—Paris, 1740, 12mo. 2 vols.—Verona, 1742,

folio, large papkr. A copy on VELLUM
is said to be preserved in England.

II Paradiso Perduto, tradotto in Versi
Italian! da Felice Mariottini. Lond. 1794,
8vo. The first hook only, with the life of

Milton, and Addison's criticism ; to both
which, additions are subjoined : and co-

pious annotations.

II Paradiso Perduto, tradotto in Versi
Italiaui da Felici Mariottini. Lond. 1796,

8vo. The whole Poem, in two parts.

Heber, pt. ii. 2s. 6d. Other editions.

Paradiso Perduto, recato in versi Ita-

liani da Mich. Leoni. Pisa, 1817, 8vo.

3 vols.

There are several other Italian trans-

lations, e. g. : By Papi, Lucca, 1811, 8vo.

3 vols.—Reprinted, Lucca, 1817, 18mo.
2 vols ; and Milan, 1827, 24mo. 3 vols.—In
verse, with the English text, by G. S.

Martinengo. Venez, 1801.— In verse, by
L. A. Corner. Venez. 1815, 2 vols.— By
G. C. Cnneo. Roma, 1S22.—By Polidori.

Lond. 1812, 12mo. 3 vols, 16s—By Sorelli.

Lond. 1S32, 8vo. II. Is.

Le Paradis Perdu, traduit par J. De-
lille, avec le Texte Anglais. Paris, 1804,

8vo. 3 vols, plates. Large paper, 3 vols,

royal 4to. Two copies on vellum.
Le Paradis Perdu de Milton, avec des

Notes et des Remarques d' Addison, trad,

par Racine fils. Paris, 1755, 12nio. 3 vols.

Very literal.

Le Paradis Perdu, en Anglais et en
Francais (la traduction par Nic. F. Dupre
de St. Maur). Paris, 1792. 4to. 2 vols.

coloured plates. First published, Paris,

1729, 12mo. 3 vols. Another edition, in

4 vols. Both frequently reprinted. The
translation is by some attributed to the

Abbe de Boismorand. It is less exact

but more elegant than that by Racine.

There are several other French transla-

tions, e.g.: By Mosueron. Paris, 1804,

12mo.2 vols, (first pub. 1786).—By M. Sal-

gues. Paris. 1807, 8vo— In verse, by M.
Daloynes d'Autroche, 1808, 8vo. — In

verse, by J. V. A. Delatour de Pernes.

Paris. 1813, Svo. — By Chateaubriand.

Paris, 1836, Svo. 2 vols. By Pongerville,

Paris, Charpentier, 1850, 12mo.

Paradise Lost, translated into Welch
by Pughe. 1819, 12mo. 7s.

Das Verlustige Paradies, in TeutBch
durch E.G. von Beige. Zerbst, 1682, Svo.
Printed at the author's own expense.

Milton's Vtrlornes Paradies, dbers. von
Zacharia. Altona, 1762, 8vo. 2 vols.

Milton's Verlornes Paradies, ein epis.

ches Gedichtfibersetzt von Bodnitr. Zu-
rich, 1769 and 1780, 8vo. 2 vols.

Veil. Paradies, tlbers. von Hiirde. Berl.

1792, 8vo. 2 vols.— Again, Breslau, 1822.

Milton's Paradys Verlooren. (In Dutch
blank verse, translated by Theod. Ilaak.)
Haarlem, 1728, 4to.

lift Paradys Verlooren, door L. P. (A
translation into Dutch rhyme.) Ainst.

1730, 8vo.
El Paraiso Perdido, trad, por B. Ramon

de Hermida. Madrid, 1814, 8vo. 2 vols.

Paraiso Perdido, trad, en verso castel-

lano por J. D. Escoiquiz. Bourges, 1612,

8vo. 3 vols.

Paraiso Perdido, traduzido em vulgar
(portugf) por Jose Amaro de Silva, com o

Paraiso restaurado. Lisbon, 1789, 8vo.

2 vols.

Paradise Lost, in Armenian, by Dr. P.

Aucher. Ven. 1824, Svo.
It has also been translated into Russian,

Swedish, and Icelandic.

See Todd's Milton, 1852, at end of vol.4.

— Paradise Regatn'd, a Poem
in four Books. To which is added
Samson Agonistes. The Author
John Milton. Lond. printed by
J. M. for John Starkey, 1671, 8vo.

with a leaf preceding title, " Li-

cens'd July 2, 1670."

First Editions of both pieces. White
Knights, 2755, 11. Is. Heath, 1839, 1/. 3s.

Roscoe, 1385, 11. 3s. Hollis, 851, 14s. 6d.

Heber, pt. v. 13s. Skegg, port, by Mar-
shall inserted, 11. 18s. Pickering, mor.

21. 12s. 6d. Singer, port, inserted, 21. 3s.

A copy described as tbick paper, but

Query, as they are all thick. Sotheby's,

Aug. 19, 1858. Gardner, 11. 6s. no port.

Lond. 1680, 8vo. Bindley, pt. ii. 1554,

6s. Jadis, 127, 7s. Nassau, pt. i. 2266, 7s.

Hollis, 852, lis. Sotheby, Aug. 19, 1858,

19s. Pickering, mor. 11. Singer, 1785,

1/. lis.

Lond. 1688, folio. This edition gene-

rally accompanies the Paradise Lost of

the same date.

Paradise Regained, Samson Agonistes

and the smaller Poems. Sixth edition,

with explanatory notes upon each Book,

and a table never before printed. Lond.

1695, folio. This volume generally ac.
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Milton, J., Paradise Regained.
companies the Paradise Lost of the same
date.

Lond. 1705, 8vo. large paper. Dent,
pt. i. 1425, morocco, 19s.

Lond. 1707, 8vo. A handsome, but in-

correct edition.

Lond. 1713, Tonson, 12mo. This edition

generally accompanies the Paradise Lost

of 1711. Prefixed is a portrait by Vander-
gucht, copied from Marshall's print, with

the Greek inscription intended by Milton
as a satire on the engraver. Bibl. Anglo-
Poet. 456, 9s.—With Paradise Lost, 171V
Bindley, pt. ii. 1547, 2 vols. 11. lis. 6d.

Some copies have title-pages of the dates

of 1715 and 1721, and as printed for W.
Taylor.
Lond. 1725, 8vo. Fenton's edition.

Lond. 1742, royal 8vo. A beautifully

printed edition.

Lond. 1747, 12mo. See Poetical Works.
Paradise Regained, and other Poems,

with Notes of various Authors, by Tho-
mas Newton, D.D., Bp. of Bristol. Lond.

1752, 4to.—1753, 8vo. 2 vols. These edi-

tions generally accompany the Paradise

Lost of 1749 and 1750.

Dublin, 1752, 8vo. Hawkey's elegant

edition, highly valued for its accuracy.

It generally accompanies the Paradise
Lost of 1747.

Edinb. 1770, 12mo.
Lond. 1773, 12mo.
With Notes of various Authors, by

Charles Dunster, M.A. Lond. 1795, 4to.

A valuable edition, witli judicious and
elegant observations. Bindley, pt. iii.

350, 6s.

Paradise Regained, Samson Agonistes,

and the smaller Poems. Printed by
Bensley. Lond. 1796, 8vo. A copy on
vellum was sold by auction in 1804 for

17/. 6s. 6d.

Numerous later editions have been
printed with the Paradise Lost.

Versions and Translations of Paradise

liegained.

The Recovery of Man, or Milton's Pa-
radise Regained, in Prose, after the Man-
ner of the Archbishop of Cambray, Au-
thor of Telemachus. To which is prefixed,

the Life of the Author. 1771, 12mo.

Paradis Terrestre imitc! par Madame
D. B * * * (Du Bocage). Loud. Par. 1760,

12mo. Bliss, mor. 2s.

See an article on the Bibliography of

Milton's Poetical Works in Retrospective

Review, vol. xiv.

— A Mnskc(CoMUs) presented at

Ludlow Castle, 1634, on Michael-

masse Night, before the Earle of

Bridgewater, Viscount Bracly,

Lord President of Wales, and one
of his Majesties most honourable

privie Counsell. Loud. Humphrey
Robinson at the signe of the Three
Pigeons, in Paul's Church Yard
1637, 4to. 30 pages. Printed with-

out Writer's name.
Rhodes, 1711, 21. 3s. Bindley, pt. iii.

522, 61. Jadis, 149, 1/. 8s. Steevens, 972,
with view of Ludlow Castle inserted, 11. 3s.

Hollis, 911, with Justa Edovardo King,
Cantab. 1638, 2?. 10s. Caldecott, 12. 14s.

Bright, title dirty, 41. 15s. Craufurd, mo-
rocco, 101. 10s. Sotheby, Aug. 19, 1858,
title laid down, and D 4 from another
copy, 112. Loscombe, 261.

From a letter to Milton, written by Sir

H. Wotton, it would seem that a previous
edition of Comus, attached to a copy of

Randolph's Poems, had come into his
hands, but there is else no evidence of it.

Comus, a Mask, &c. With Notes critical

and explanatory, by various Commenta-
tors, and with preliminary Illustrations :

to which is added a Copy of the Mask,
from a MS. [in the handwriting of H.
Lawes, dated Sept. 29, 1634], belonging to

his Grace the Duke of Bridgewater. By
the Rev. H. J. Todd. Canterb. 179S, 8vo.
Hollis, 857, 7s.

Comus, a Mask, adapted to the Stage
by Dr. Dalton. Lond. 1735, 12mo. A ju-

dicious and elegant performance. The
songs were set to music by Dr. Arne.

Comus, &c, with Warton's Account of

its Origin, also L'Allegi'o and 11 Pense-
roso. Lond. Bensley for E. Harding, 1799,

12mo. Plates by R. H. Cromek, designed
by T. Stothard. large paper. Post 8vo.

A very neat edition.

Comcedia Joannis Miltoni (qua? agebatur
in Arce Ludensi) paraphrastice reddita a

Gulielmo Ilogsvo. Lond. 1698, 4to.

II Como, Favola boschereccia, trad, da
GaetanoPolidori. Lond. 1802, orown 8vo.

Comus, Masque. Traductions litterales

(en vers Francois par M. de Bintenaye,
et en vers Italiens par Gaetano Polidori)

Paris, 1806, 4to. An edition printed at
the expense of, and edited for the Hon.
Francis 11. Egerton (afterwards Earl of

Bridgewater.) Heber, pt. ii. 10s. 6d.

See Putkanus.
Miltoni FahuUc Samson Agonistes et

Conius, (iraice iuterp. est Edv. Greswell.

Oxon. 1S32, 5s.

— Arcades, Part of a Masque,

or Entertainment presented to the

Coimli'Sb Dowager of Derby, at
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Milton, John, Minor. Poems.

Harefield, by some noble Pei-sons

of her Family ; who appear on the

Scene in pastoral Habit, moving

towards the Seat of State, with

Songs.
First printed in Milton's Miscellaneous

Poems, 1645, 12mo.

— Lycidas.
This poem first appeared at the end of

the second portion of a Cambridge col-

lection of verses on the death of Mr.
Edward King, fellow of Christ's College,

printed at Cambridge, 1638, 4to. Holland,

July 1860, fine, 132. Sotheby, Aug. 1858,

facsimile title, 22. 16s. See Kino, Edw.
p. 1272. The original MS. is still at Tri-

nity College, Cambridge. It appeared for

the second time in the Poems, 1645, small

8vo.
Paraphrasis Latina in duo Poemata

(quorum alteram a Miltono, alteram a
Clievlando, Anglice scriptura fuit) quibus
deploratur Mors Juvenis prseclari et eru-

diti ID. Edvardi King, qui Nave, qua
vectabatur, saxo illisa, in Oceano Hy-
bernico submersus est. Auctore Gulielmo
Hogaeo. Londini, pro Authore, 1694, 4to.

This contains the original as well as the

Latin paraphrase. Sotheby, Aug. 19,

1858, 22

Miltonis Poerua Lycidas. Grsece red-

ditum (a Job. Plumptre), 1797, 4to.

Licida di Giovanni Milton, da T. J.

Mathias (with the English text). Londra,

1812, 12mo. Nuova edizione, Napoli, 1830,

8vo. See Mathias, T. J.

— Sampson Agonistes. Lond.
Printed and sold by Randal Tay-

lor, 1688, fol. It first appeared

with the Paradise Regained in

1671.
Samson Agonistes. Lond. printed by

It. E., and are to be sold by John Whit-
lock. 1695, folio, pp. 57 besides Title,

What is called Tragedy,' and arguments,

3 leaves. (Reprinted from edition of

1688.)

Samson Agonistes, Grseco Carmine
redditus, cum Versione Latina a G. H.

Glasse, A.M. Oxon. 1788, 8vo. An excel-

lent version, large papee. Heath, 4365,

lis. Drury, 2725, 13s. Williams, 1202,

russia, 12. 5s.

Minor Poems.

Poems by Mr. John Milton, both

English and Latin, compos'd at se-

veral Times. Printed by his true

Copies. The Songs were set in Mu-
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sick by Mr. Henry Lawes, Gentle-

man of the King's Chapped, Lon-

don. Printed by Ruth Raworth, for

Humph, Moseley,&c., 1645, sin. 8vo.

Fihst Collective Eimtion, and the

first work bearing Milton's name. With
an oval portrait, ffitat 21, by W. Mar-
shall, with a Greek inscription, in-

tended by the poet as a satire on the en-

graver for representing him as of middle
age. Nassau, pt. i. 2267, 18s. Bindley,

pt. ii. 1553, 22. 10s. Towneley, pt. i. 494.

42. Bibl. Anglo- Poet, 453, 62. Roscoe,

1380, 12. 2s. Hollis, 854, 21. Is. Lloyd,

865, 21. 10s. Inglis, 1038, morocco, 21. 6s.

Caldecott, 12. 5s. Heber, iv. 21. 2s.

Another, 42. Is. Craufurd, 62. Gardner,

very fine, 112, 10s. Kliss, no port. 32. 10s.

Singer, copy of port. 22. 19s. Mitford,

port. 52. 10s. Puttick, Dec. 1860, port.

il. 16s.

Sonnet to Henry Lawes, prefixed to

Choice Psalms, set to Musick by II. and
W. Lawes. Lond. H. Moseley, 1648, 4to.

Poems, &c. upon several Occasions. Uy
Mr. John Milton ; both English and Latin,

&c. Composed at several Times. With a
small Tractate of Education to Mr. Hart-

lib. Lond. printed for Thomas Dring,

1673, small 8vo. port, by W. Dolle. To the

English Poems in this edition were first

added, i. Ode on the Death of a fair Infant,

ii. At aVacation Exercise in the College,

iii. On thenew Forcersof Conscience under
the Long Parliament, iv. Horace to

Pyrrha. v. Nine Sonnets, vi. All the

English Psalms. To the Latin poems, i.

Apologus de Rustico et Hero. ii. Ad
Joannem Rousium, &c. In this edition

the Dedication of Comus to Lord Brack-
ley, and the epistle from Sir Henry Wot-
ton, are omitted. The volume consists of

pp. 292. Nassau, pt. i. 2268, 5s. Bibl.

Anglo.-Poet. 455, 12. 4s. Roscoe, 1381,

Warton's copy, 22.3s. Hollis, 855,7s. Cal-

decott, 7s.

Poems upon several Occasions, com-
posed at several Times, by Mr. John
Milton. Third edition. Lond. 1695, folio,

60 pages, besides title and table of con-

tents. (This generally accompanies the

j

Paradise Regained of 1685 or 1695.)

Poems upon several Occasions, English,

: Italian, and Latin, with Translations, by
' John Milton: viz. Lycidas, 1' Allegro, il

Penseroso, Arcades,Comus, Odes, Sonnets,

Miscellanies, English Psalms, Elegiarum
Liber, Epigrammatum Liber, Sylvarum
Liber. With Notes critical and expla-

natory, and other Illustrations, by Thomas
Warton. Loud. 1785, 8vo. Hibbert,5459,

Ss Fonthill, 84, 14s. Roscoe, 1382, 12. 5s.

Second Edition, with many Alterations

and large Additions. Loud. 1791, 8vo.
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Edwards, 132, 6s. 6d. Fonthill, 70, 10s.

This does not entirely supersede the
former, inasmuch as many of the notes
are omitted, their place being supplied by
references to Paradise Regained and Sam-
Bon Agonistes, of which it would seem
Mr. Warton contemplated an edition.

Milton's Italian Poems translated, and
addressed to a Gentleman of Italy. By
Dr. Langhorne. Lond. 1776, 4to. 16 pp.
Latin and Italian Poems of Milton,

translated into English verse, with the
originals ; and a Fragment of a Com-
mentary on Paradise Lost, by the late

William Cowper. AVith a Preface by the
Editor (William Hayley). Chichester,

1808, 4to. Bindley, pt. i. 1629, 6s. 6d.

Sir M. M. Sykes, pt. 737, 17s. Hollis,

922, 18s. Nothing can be more musical
and finished than Cowper's Translation
of the Latin and Italian poetry of Milton.—Dr. Drake.

A Translation of the Latin and Italian

Poems of Milton, by J. G. Strutt. Lond.
1811, 8vo. See also in Poetical Works.
Loud. Pickering, 1826, 3 vols.

L'Allegro, il Penseroso, et il Moderato.
In 3 Parts. Set to Music by Mr. Handel.
Lond. Tonson, 1740, 4to.

L'Allegro and Penseroso. German and
English. Mannheim, 1782, 8vo.

L'Allegro and il Penseroso. Witli 30
Plates, designed expressly for the Art
Union of London, and engraved on wood
by principal artists, Lond. 1838, imp.Svo.
31. 3s. Proofs, royal 4to. morocco, 67. 6s.

L'Allegro et le Penseroso, tradnit en
Vers Francis par Ribouville. Lond.
1766, 4to.

L'Allegro, trad, da Gaetano Polidori.

Lond. 1805, 12mo.
Miltoui Poema, L'Allegro, Latine red-

ditum a Car. Marsh, 1811, 4to.

L'Allegro and 11 Penseroso, illustrated

by engravings on Rteel after designs by
Birket Foster. Lond. 1860, imp. 8vo.
17. Is.

II Penseroso. Lond. 1844, folio. With
designs by J. E. G.; etched by J. E. G.
and H. P. G., on India paper.

— Prose Works, with a Life

of the Author, interspersed with
Translations and critical Remarks,
By Charles Syminons, D.D. Lond.
1806, royal 8vo. 7 vols.

An excellent edition. Bright, boards,
47. 6s. i.akoe papek. Earl of Kerry,
884, with Hilton's Poetical Works, 6 vols.

1801, russia, 157. 15.s. Sir M. M. Svkes,
pt. ii. Mil, lids. U. IK

Winks, Historical, Political, and Mis-

Milton, John, Prose Works.
cellaneous, Latin and English. Amst.
1698, (but really printed in London), folio,

3 vols. With a portrait of Milton by
Faithorne. This edition was collected and
published by John Toland, but through
eiTor or ignorance he printed from the
first editions of some tracts to which the
author had afterwards made considerable
additions. Roxburghe, 6982, 2?. 2s. Bos-
well, 1706, 1?. 3s. Hollis, 941, 17. 5s.

Lond. 1738, folio, 2 vols. Edited by
Birch, with portrait of Milton, a bust,
by Vertue, from a drawing by J. Rich-
ardson. Hollis, 942, 17. 6s. Marquis of

Townshend, 2232, 1/. 14s. Bindley, pt. ii.

837, 37. Roscoe, 1832, 37. large papek.
A few copies printed. Duke of Grafton,
406, 31. Williams, 1420, russia, 77. 17s. 6d.
Prose Works. To which is prefixed, an

Account of his Life and Writings (by
Thomas Birch, M.A.) Lond. 1753, 4to. 2
vols. With portrait of Milton, a bust, by
Vertue. A very correct edition, carefully
read through the press by Richd. Baron.
Heath, 1S45, 47. 7s. Hollis, 905, with the
Poetical Works, 1761, 3 vols, (together 5
vols.), russia, 57. 5s. Garrick, 1580, with
the Poetical Works, 1754, 5 vols. 57. 15s. 6d.

Nassau, pt. ii. 169, with the Poetical
Works, 1749, 5 vols, russia, 131. 13s. Stee-
vens, 962, with the Poetical Works, 1761,
5 vols, blue morocco, 147. 15s. Dent,
pt. ii. 736, with the Poetical Works, 1749,
5 vols. rnor. 16/. 16s, Williams, 1027, with
the Poetical Works, 1749, 5 vols, morocco,
267. 5s.

Prose Works, a Selection, containing
his principal Political and Ecclesiastical
Pieces, with new Translations, and an In-

troduction by George Burnett. Lond. 1809,
12mo. 2 vols. 10s. 6d. Hollis, 858, 17. 10s.

Works (Prose and Verse), printed from
the original editions, with a Life of the
Author by the Rev. John Mitford. Lond.
Pickering, 1853, 8vo. 8 vols. port. pub.
47. 4s.

Works (Verse and Prose), with Intro-
duction by Fletcher. Lond. 1833, 1 vol.
Imperial 8vo. A stereotype edition
(printed by Messrs. Childs, of Bungay),
frequently reprinted.

Milton's Prose Works complete, edited
by J. A. 8t. John, including the Christian
Doctrine, revised by Bp. Sumner. Lond.
Bohn, 1848-53, post 8vo. 5 vols. port, and
2 fronts. 17s. 6d.

' There is much reason for regretting
that the Prose works of Milton, where
passages of such beauty occur, should be
in the hands of so few readers, consider-
ing the advantages which might he de-
rived to our literature from the study of
their original and nervous eloquence.'—
Bishop Sumner. This want baa been sup-
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plied by the publication of the preceding
article.

Separate Prose Works.

Of Reformation touching Church Dis-
cipline in England, in Two Books. Lond.
1641, 4to.

Of Prelatical Episcopacy, and whether
it may be deduced from the Apostolical
times by Vertue of those Testimonies
which are alleg'd for that purpose in some
late treatises, one whereof goes under the
name of James (Usher), Bishop of Ar-
magh. Lond. 1641, 4tc>. 24 pp.

See Hall, Bishop, p. 981.

The Reason of Church Government
urged against Prelaty, in two Books.
Lond. 1641, 4to. title and 66 pages.
Animadversions upon the Remonstrants

Defence against Smectymnus. Loud. 1641,

4to. in reply to Bishop Hall's Defence of

the Humble Remonstrance. See p. 981.

An Apology for Smectymnus ; against
a Pamphlet called ' A modest Confutation
of the Animadversions.' [Supposed to

be by Bp. Hall]. Lond. 1642, 4to.

Observations upon some of his Majes-
tie's (Charles I.) late Answers and Ex-
presses. Lond. 1642, 4to. [An Answer to

the same was printed by his Majestie's
command. Oxford, 1642, (? the Author).]
Reply to the Answer, by J. M. Lond.
1642, 4to.

An Argument or Debate in Law of the
great Question concerning the Militia, as
it is now settled by Ordinance of both
Houses of Parliament, by J. M. Lond.
1642, 4to.

Tyrannical Government Anatomized;
or A Discourse concerning evil Counsel-
lors : Being the Life and Death of John
the Baptist. 1642, 4to. A translation
from Buchanan's Baptistes, ascribed by
Peck, but on slender grounds, to Milton,
and reprinted by him as such, with his
Life of the Poet, in 1740. See Peck.

The Doctrine and Discipline of Di
vorce. Lond. 1643, 4to.— Second edition
(augmented and divided into Chapters).
Lond. 1644, 4to. A presentation copy,
" e.c dono authoris," with corrections by the
author. Sotheby, Aug. 19, 1858, 21. 2s.

—Second edition. Lond. 1645, 4to. A
reprint of that of 1644 on better paper,
with inferior type. This work called

forth 'An Answer to a Book entitled
" The Doctrine and Discipline of Divorce,
or a Plea for Ladies, and Gentlewomen,
and all other Women, against Divorce."
Lond, 1644, 4to. pp. 44.' Replied to by
Milton See his Colasterion, post.

The Judgment of Martin Bucer con-
cerning Divorce; englished by John Mil-
ton. Lond. 1644, 4tc

Letter to Master Hartlib on Education.
1644, 4to. A single sheet, reprinted at the
end of ' Poems, edit. 1673, 8vo.'- and in

Blackburne's Remarks on Johnson's Life
of .Milton, pub. 1780, 12ino.

Mr. Warton observes that 'Milton's
plan has more of show than value.' Dr.
Johnson remarks, ' Education in Eng-
land has been in danger of being hurt
by two of its greatest men, Locke and
Milton. Milton's plan is impracticable,
and 1 suppose has never been tried.' This
treatise was translated into French, and
appended to •' Lettres but l'Education
des Princes." Paris, 1746, 12mo.

Areopagitica ; a Speech to the Parlia-
ment of England for the Liberty of unli-
censed Printing. Lond. 1644, 4to.—First
Edition, pp. 40, besides title. * The most
close, conclusive, comprehensive, and de-
cisive vindication on the liberty of the
press that has yet appeared.'— Warton.
' The most splendid of his Prose Works
in English.'— W. Godwin. Bindley, pt.

iii. 355, with Eiconoclastes, 1650, 11.—
Lond. 1738, 8vo. with preface by Thom-
son the Poet.— Lond. 1772, 8vo. with
a smart ironical dedication to C. Jen-
kinson, the late Lord Liverpool, and a
preface, by some ascribed to Arch. Black-
burne.— Lond. 1780, 12mo. with Black-
burne's remarks on Johnson's Life of Mil-
ton.—Loud. 1791, 8vo. edited by James
Losh, Esq.—Lond. 1809, edited and printed
by Baron Maseres, in bis volume of ' Occa-
sional Essays,' 8vo.—New edition, with
prefatory Remarks, copious Notes, and ex-
cursive Illustrations, by T. Holt White,
Esq. To which is subjoined, A Tract sur
LaLibertede laPresse, imitede l'Anglois
de Milton, par le Comte de Mirabeau.
Lond. 1819, 8vo. A notice of the Areo-
pagitica will be found in the Retrospective
Review, ix. 1-19. It was abridged and
printed in 1693, sm, 4to. under the title

of ' Reasons humbly offered for the liberty
of Unlicensed Printing, with the Just and
true Character of Edmund Bohun, the
Licenser of the Press.'

See Retrospective Keview, vol. ix. p. 1.

Tetrachordon; orExpositionsupon Pas-
sages of Scripture, which treat of Mar-
riage, or Nullities in Marriage. 1615, 4to.

Colasterion: a Reply to a nameless An-
swer against the Doctrine and Discipline
of Divorce. Lond. 1645, 4to. The Doc-
trine, &c, ante.
Among other opponents whom Milton

met with for promulgating his Doctrines
of Divorce, were Dr. Featley, Herbert
l'almer, and others; his doctrines gave
rise to a sect called Unionists. See in
Pagitt's Heresiography, &c, Lond. 1654,
p. 129.

A Tieatise of Magistracy : shewing the
Magistrate hath beene, and for ever is t«
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be, the chiefe » officer in the Church, out of

the Church, and over the Church. Lond.
1647, 4to. Sotheby's, Aug. 19, 1858, 10s.

The Tenure of Kings and Magistrates;
proving that it is lawful for any to have
the power to call to account a Tyrant or

Wicked King, and after due conviction

to depose and put him to death. Lond.

1648 9, 4to. Pickering, 3s. Two editions

same date. Lond. 1650, with additions,

4to. Omitted in every edition of Milton's

Prose Works, until that of Symmons.

Observations on the Articles of Peace
between James Earl of Ormond, for King
Charles I. on the one hand, and the Irish

Papists and Rebels on the other, &c.

1649. Animadversions on the Scotch Pres-

bytery at Belfast.

EIKONOKAA2TH2 (the image-breaker),

in Answer to Eikwk iiaaiKiKn (The King's

Image). Lond. Matt. Simmons, 1649, 4to.

pp. 242, besides title and preface, 6 leaves.

Bindley, pt. iii. 353, 8s.—Lond. 1650, with
additions, 4to. Heber, pt. vi. a presentation

copy, with inscription in Milton's auto-

graph; ' To be presented to the Right lion,

the Earle of Carbery,' 11. lis. 6d. Bindley,

pt. iii. 356, with Areopagitiea, 1664, 11.—

Amst . 1690, 12mo. Bliss, 2s. — With en-

largements by R. Baron. Lond. 1756, 4to.

Bindley, pt. iii. 356, 3s. 6d— 1770, 8vo.

Bindley, pt. ii. 1566, 6s. 6d. See Milto-
NIANA.

Eikonoclastes, traduit de l'Anglois.

Lond. Du Gard, 1652, 12mo.

A Treatise of Civil Power in Ecclesias-

tical Causes, shewing that it is not law-

full to compell in matters of Religion.

Lond. 1659, 18mo.—Lond. 1790, 8vo.

Considerations touching the likeliest

Means to remove Hirelings out of the

Church. Loud. 1659, 12mo. Bliss, 2s.—
Lond. 1723, 8vo.

A Letter to a Friend concerning the

Ruptures of the Commonwealth. Pub-
lished from the Manuscript. Lond. 1659.

Written upon the dissolution of the par-

liament by the army, with a view to pre-

vent the restoration of kingly govern-

ment.

The present Means and brief Deline-

tion of a free Commonwealth, easy to be

put in Practice and without Delay. In a

Letter to General Monk. Published from
the Manuscript. Loud. 1660, 4to.

The rcadie and easie Way to establish

a free Commonwealth. Lond. 1660, 4to.

—

1791, 8vo. This piece was replied to in

'The Dignity of Kingship asserted,' by
G. S., probably George Searle. I860, l2mo.
Bliss, 2s. (id.

' Pickering, pt iii. 3s. 6d.

Brief Notes upou a late Bei inun preached

and since published by Matthew Griffith,

D.D., and Chaplain to the late King.
Wherein many notorious Wrestlings of
Scripture and other Falcities are ob-
served. This pamphlet was occasioned
by a sermon on 'The Fear of God aud
the King ;' preached March, 1659-60, by
Dr. Matthew Griffith. The notes were im-
mediately answered by L'Estrange in a
pamphlet insultingly denominated ' No
Blind Guides.'
Accedence commenc't Grammar. Lond.

1669, 12mo. Hollis, 859, 15s. Bright, uncut,
8s. resold Gardner in 1854, 10s. Todd
states it was first printed in 1661.

The History of Britain, that Part espe-
cially now called England ; from the first

traditional Beginning, continued to the
Norman Conquest. In six Books. Lond.
1670, 4to. Prefixed isaportraitof Milton by
Faithorne, sstat. 52, 1670. Dent, pt. ii. 737,
lis. Hollis, 921, 21. 3s. Pickering, mor.
21. 3s. Jadis, 133*, 11. lis. 6d.—Skegg,
13s.—Lond. 1671, 4to. with portrait by
Faithorne. Bindley, pt. iii. 351, 11. 3s.—
Lond. 1677.—Loud. 1695, Svo. Roxburghe,
8418, 2s. 6d. Of this history the first printed
copies were mutilated; for the licenser ex-
punged several passages, which reprobat-
ing the pride and superstition of the monks
in the Saxon times, were understood as a
concealed satire upon the bishops in the
reign of the second Charles. Milton, how-
ever, presented a copy of the unlicensed
passages to the Earl of Anglesey : which
were published in 1681, with a preface,
stating that they originally belonged
to the third book of his history. They
have since been restored in all editions.

Reprinted, Loud. 1818, royal 8vo. with
preface by Baron Maseres.—Lond. 1820,
8vo. See Retrospective Review, vol. ix.

p. 87.

Of True Religion, Heresy, Schism, Tole-
ration, and what best Means may be used
against the Growth of Popery. Lond. 1673,
4to.—New edition, with Preface by Bp.
Burgess. Lond. 1826, 8vo.

A Declaration or Letters patent for the
Election of John III., King of Poland.
Translated by J. Milton. Lond. 1674,
4to.
Character of the Long Parliament and

Assembly of Divines, never before Print-
ed. Lond. II. Brome, 1681, 4to. Bliss,
pt. ii. 2s.

A brief History of Moscovia. Lond,
16S2, 12mo. Ileber, pt. v. 3s.

Oliver Cromwell, Letters (7) to Foreign
Princes and States for Strengthening and
Preserving the Protestant Religion and
Interest; witli an Appendix. Lond. 1700,
Ito. Translated from the Latin of Milton.
Original Letters and Papers of State,

addressed to (). Cromwell, concerning the
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Affairs of Great Britain, 1649-58. Pound
anions the political Collections of Mr. John
Milton. Now first published from the
originals, by John Nicknlls, Jun. I.ond.

1743, folio, Via. These State Papers were
probably collected by Milton, with a view
to some particular or general history of
his times.

Original Papers illustrative of the Life
and Writings of John Milton, including
sixteen letters of State written by him,
now first published from MSS. in the
State Paper Office. With an appendix of

documents relating to his connection with
the Powell family. Collected and edited
by W. Douglas Hamilton. Lond. (for the
Camden Club), 1859, 4to.

OPEKA LATINA, WITH THEIE TRANS-
IT TIONS.

.Poemata Latina, with a separate title.

See Poems English and Latin. 1645,
ante.

Defensio pro Populo Anglicano contra
Clandii Salmasii Defensionem Regiam.
1650,12mo.—1651, 4to. large paper. Lond.
1651, folio. Bright, 8s. The best apology,
says T. Warton, that ever was offered for

bringing kings to the block. Roscoe, 1833,

6u. 6d.—1651, 18mo. Second edition. Ros-
coe, 1834, 5s.—Cum Indice. Lond. 1051,

12mo.—Lond. 1652, 12mo.— Lond. 1657,

12mo.—Defence of the People of England,
translated into English. (Amst.) 1692,

8vo. Translated by Mr. Washington of

the Temple. See Salmasius.
On the 16th of June, 1660, it was or-

dered by the restored House of Commons
that this Book and the Iconoclastes of
Milton should be burnt by the common
hangman. A proclamation issued for his

apprehension, see it printed in Bp. Ken-
nett's Register, fol. 1728, and in Chalmers'
Supplemental Apology for the believers
in the Shakspere Papers. 1790, 8vo.

Britanniarum Rex, a Securi et Calamo
Miltoni vindicatus. Dubliui,apud Liberum
Correctorem Via Regia, sub signo Soluti

Fascis, 1652, sm. 12ino. pp. 118. Bright,

1196, 17s. The scarcest volume in the
Controversy between Milton and Salma-
sius. See Charles. I.

Defensio pro se contra Alex. Mori libel-

lum " Regii Sanguinis Clamor," cui ad-

jungitur Joannis Philippi Responsio ad
Apologiam anonymi enjusdam Teuebric-
nis pro Rege et Populo Anglicano infa-

nussiniam. Lond. 1655, 12mo.
Defensio se.cuuda pro Populo Anglicano

contra infamem Libellum cui titnlus,

Regii Sanguinis Clamor adverSUS Parri-

cidas Auglicauos. Lond. 1654, 12mo. Hag.
Com. 1654.—1658, 12mo. See Moulin,
Peter du. More, Alex,

Litereepseudo—Senatus Anglicani, nee-
non Cromweli, &c. nomine et JUBSU con
scriptaj. Lond. 1676, 12mo.8s.— Lips. 1690,
quas nunc primum in GermaniS recudi
fecit M. J. G. PritiUH, 12mo. Best edition.
—In English, under the title of ' Letters of
State to most of the Sovereign Princes and
Republics of Europe during the adminis-
tration of the commonwealth, ami the Pro-
tectors Oliver and Richard Cromwell.'
I.ond. 1694, 12mo. Translated by Ed-
ward Philips, Milton's youngest nephew.
A very interesting volume, containing a
short Biography of the Poet, which sub-
sequent writers on Milton have made
much use of, without acknowledgment.
This has been reprinted in Pickering's
edition of 1836.

Scriptum Domini Protectoris contra
Hispanos. Loud. 1655, 4to. A translation
under the title of 'A Manifesto of the
Lord Protector of the Commonwealth,'
appeared in 1738, with James Thomson's
" Britannia" attached to it, two editions
in 8vo. same year.

Epistolarum familiarum (31) Liber unus:
quibus accesserunt ejusdem, (jam olini in
Collegio Adolescentis,) Prolusiones quae-
dam oratories. Lond. 1674, 12mo. Nassau,
pt.i.2269,7s. Singer, 5s. 6d.

Epistola ad Pollionem cum notis P. S.

Lond. 1738, folio.

Artis Logicae Institutio ad P. Rami
Methodum concinnata. Adjecta est Praxis
analytica, et P. Rami Vita. Libris duobus.
1670, 12mo. Prefixed is a portrait of Mil-
ton by W Dolle— Lond. 1672, 12mo.—
Lond. 1673, 12mo.

J. Miltoni Angli, de Doctrina Chris-
tiana. Libri duo posthumi. Cantab. 1825,
4to. pub. at 31. 3s. Edited by Dr. Sum-
ner, Bp. of Winchester, from a MS. dis-

covered in the State Paper Office. Some
copies on large paper, royal 4to. 51.

A Treatise on Christian Doctrine, trans-
lated by Dr. Sumner. Cambridge, 1825,
4to. pub. at 31. 3s. ' A manly, close, and
generally accurate translation, with valu-
able notes.' A few copies, large paper,
royal 4to. 51.

New edition, revised and corrected by
Dr. Sumner, Bishop of Winchester. Lond.
Bohn, 1852-3, post 8vo. 2 vols. 7s. being
vols. 4 and 5 of Bohn's edition of Milton's
Prose Works, 5 vols, post 8vo.

Miltoniana.

A Perspective of the Impudence, &c,
in a libell, entitled Eikonoklastes written
by John Milton (by J. Lane). 1645, 4to.
Singer, 8s.

Remarks on the. Life of Milton, as pub-
lished by J. T[oland], with a Character
of the Author mid his party. Lond. 1699,
8vo.
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Milton's Sublimity asserted. Lond.

1709, Svo.
Emendations on the twelve Books of

Milton's Paradise Lost. By Richard
Bentley, D.D. Lond. 1732, 12mo.
Milton restor'd and Bentley depos'd.

Numb I. Lond. 1732, 8vo. Lloyd, 866,

10s.

A friendly Letter to Dr. Bentley, occa-

sioned by his new Edition of Paradise

Lost, by a Gentleman of Christ Church
College, Oxon. Lond. 1732, Svo. The
author is said to be Dr. Pearee, Bishop of

Rochester.

A Review of the Text of the twelve
Books of Paradise Lost, in which the chief

of Dr. Bentley's Emendations are con-

sidered, &c. Lond. 1733, Svo. 3s. Hollis,

899, 5s. 6d. By Bishop Pearee. First

printed in separate parts in 1732. Accord-
ing to Bp. Newton, ' The review of the

text of the Paradise Lost, by Dr. Pearee,

the present Bishop of Bangor, is not only

a complete answer to Dr. Bentley, but
may serve as a pattern for all future

critics, of sound learning and just reason-

ing, joined with the greatest candour and
gentleness of manners.'

Richardson (J.). Explanatory Notes and
Remarks on Milton's Paradise Lost;
with a Life of the author and Discourse
on the Poem. Lond. 1734, 8vo. 7s.

Paterson (James), Complete Commen-
tary, etymological explanations, critical

and classical notes on Milton's Paradise
Lost. Lond. 1744, sm. 8vo. portrait, 7s.

A Critical Essay on the (Musical) Num-
bers of Paradise Lost will be found in
" Poems on several occasions," See., by Mr.
Samuel Say. Lond. 1745, 4to. pp. 113—
169.

Critical Dissertation on Paradise Re-
gained, by the Rev. Mr. Meadowcourt.
Lond. 1732, 4to.—1748, 8vo.

An Essay upon Milton's Imitations of

the Ancients in his Paradise Lost, with
some Observations on the Paradise Re-
gaiu'd. Lond. 1741, 8vo. 62 pp. and one

leaf of advertisement.

A verbal Index to Milton's Paradise
Lost, adapted to every edition but the

first, which was published in ten Books
only. Lond. 1741, 12mo. 5s.

The best verbal index is contained in

Todd's Life of Milton, 1809.

IlTasso, a Dialogue : the Speakers John
Milton and Torquato Tassn. In which
new Light is thrown on their poetical and

moral Characters. 1761, 8vo.

A familiar Explanation of the Poetica1

Works of Milton. To which Is prefixed.

1 Mr. Addison's Criticism on Paradise Lost.

With a Preface, bv the Rev. Mr. Dodd.
Lond. 1762, 12mo. 2s. 6d.

The Poetrv of Milton's Prose. Lond.
1S27. 12mo.
A Letter to the Rev. Mr. T. Warton, on

his late Edition of Milton's Juvenile
Poems. Lond. 1785, Svo. Said to be
written by Samuel Darby, M.A. Rector
of Whatfield in Suffolk.

Narrative of the Disinterment of Mil-
ton's Coffin, bv Philip Neve, Esq. Lond.
1790, 8vo. See Neve, Ph.

Saggio di Critica sul Paradiso Perduto.
(del t'ilippo Scolari) e sulle annotazioni
a quello di Giuseppe Addison, aggiun-
tovi " L'Adamo, sacra rappresentazione"
di Gio Batt Andreini. Venezia, 1S18,

royal Svo. portrait, 10s. large paper, 15s.

Milton is said to have taken the first

idea of his Paradise Lost from the Adamo
of Andreini, first printed at Milan in 1613.

The Story of our first Parents, in one
continued Narrative, selected from Mil-
ton's Paradise Lost. By Mrs. Siddons.
Lond. 1822, Svo. 5s. 6d.

Report on the unpublished MSS. of
Callander's Notes on Milton, by D. Laing,
1826. In Arehaeologia Scotica, or Trans-
actions of the Scottish Antiquaries, vol. 3,

pt. i. 1S26, 4to.

Dunster, Rev. Charles. Considerations
on Milton's early Reading, and the prima
Stamina of his Paradise Lost. Lond. 1800,

8vo. 3s. 6d.

The Student's Practical Grammar, with
a Commentary on the First Book of Para-
dise Lost, by T. Goodwin. Lond. 1S55J
8vo. 4s. 6d.

Milton, a Poem; at the End of "the
Siamese Twins," by Sir E. L, Bulwer.
Lond. 1831, Svo.

Flowers of Milton, bv Miss Giraud.
Lond. lSr)0, 4 to. 30 plates, 1/. lis 6d.

An Essay on the Paradise Lost, con-

sidered with reference to its theological
Sentiments and moral Influence, by the
Hev. F. A. Cox, D.D. In the Journal of

Sacred Literature for April, 184S, pp.
236-257.

Some unrecorded passages in the Life
of John Milton, by Edward Taylor, Pro-

fessor of Music; in the Christian Re-
former for 1846.

Seven Lectures on Shakespeare and
Milton, by S. T. Coleridge, edited by •).

Payne Collier. Lond. lsotl. Svo, 12s. (The
authenticity of theBe lectures is ques-

tioned.)

An Historical Memoir of the political

Life of John Milton. By Charles Edward
Mortimer, Esq. Lond. 1S05, 4to. Bright,

2s.

Todd's (II. J.) Account of the Lite and

Writings of Milton; with a verbal Index
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Milton, John, Milton iana.
to the whole of his Poetry. Lond. t809,

8vo. portrait, 10s. LAEQB paper, roy. 8vo.

U. Is.

This forms vol. 1 of the 1809 edition of

Todd's Milton; a certain number of copies
being printed off with a distinct title-

page, and sold separately.

Life of John Milton, interspersed with
Translations and critical Remarks, by Dr.

Symmons. Lond. 1806, 8vo.—A gain, 1810
and 1822,7s. LARQE PAPEB, roy . 8vo. 12b,

Life and Times of Milton, by Joseph
Ivimey. Lond. 1833, 8vo. 10s.

Life and Times of Milton, by Carpenter.

Lond. 18 , 12mo. 3s. 6d.

An Account of the Life, Opinions, and
Writings of John Milton, with an intro-

duction to Paradise Lost, by T. Keightley.
Lond. 1855, 8vo. pp. 484. 12s. 6d.

Life, narrated in connection with the Po-
litical, Ecclesiastical, and Literary His-
tory of his Time, by David Masson. Loud.
1858, vol. 1, portraits.

Life of Milton, with Amyntor, by John
Toland. See Toland.

Life of Milton, by Dr. Johnson, see in

Lives of the Poets.

Remarks on the Life by Dr. Johnson.
See Blackburne.
A Bibliographical Account of Milton's

Poetical Works will be found in the Re-
trospective Review, vol. 14, pp. 282-305.

A Complete Concordance to Milton's

Poetical Works, by G. Lushington Pren-
dergast. Madras, 1857-9, 4to. in 12 parts,

416 pages, 21. 8s.

See Benson, William. Blackburne,
Fr. DouoLA8, Bp. Dunster, Charles.

Hayley, William. Hume, Patrick. Ivi-

mey, Jos. Jortin, John, D.D. Kirkpa-
trick, J. Lauder, William. Lawrence,
Henry. Massey, W. Neve, Philip.

PATEitsoN, James. Peck, Francis. Rich-
ardson. R. Rowland, David. Salma-
sius, Claude. Schaller, J. Symmons, C.

Thomson, James. Todd, H. J. Toland,
J. Voltaire, M. Zeigler, Caspar.

A very copious list of the various edi-

tions and translations into various lan-

guages, many printed abroad, of Milton's

poetical works, and of detached pieces of

criticism, and Miltoniana generally,- will

be found in Todd's Life of the Poet; and
at the end of the 4th volume of Todd's
Milton, 1852.

Milton, Eichard. London's Mi-

serie. The Countryea crueltie with

God's Mercie, explained by re-

markable observations of each of

them during this last Visitation.

Lond. N. Okes, 1625, 4to.

Heber.pt. iv. '61. 10s.

Milton, Thos. Views of Seats in

Ireland, with an Account of each.

Dublin, 1783-03, oblong 4to. 5 pts.

in 1 vol. 24 plates, 21. 2s. proofs,
—Again, 1821.
Duke of York, 3380,1/. 12s. Graves,

320, '11. 14s.

Milward, Edward, M.D. Tral-

lianus reviviscens ; an Account of

Alexander Trallian, one of the

Greek Writers that nourished after

Galen, &c. Lond. 1734, 8vo.
Intended as a supplement to Friend's

History of Physick. Constable, 652, 4s. 6d

Minadoi, John Thomas. The
Historie of the Warres betweene
the Turkes and the Persians, trans-

lated by Abr. Hartwell. Lond.
1595, 4to.

liindley, pt. iii. 394, 5s. 6d. Reed, 5171,
6s. Nassau, pt. ii. 171, 7s. Heber, pt. i.

fine, 16s.

Mind, Will and Understand-
ing, a Morality. See Abbotseord
Club. Appendix.

Mines. See Cornwall. Haugh-
ton. Mander. Manlote, Ed.
Pettus, Sir John. Pryce, Wm.

Miniature, The. A periodical

Paper, by Solomon Grildrig, of the

College of Eton. In 40 Number*.
Windsor, 1805, 8vo. 6s.

The second periodical work which
issued from the College of Eton : the joint

production of Dr. Rennell, Mr. Knight,
Mr. Canning, and the sons of the Marquis
of Wellesley.— 1805, 12mo. 2 vols. For the
former, see Microcosm.

Minnesingers —The Lays of

the Minnesingers, or German Trou-
badours of the 12th and 13th Cen-

turies. Lond. 1825, post 8vo. plates.

An elegant selection, with valuable
notes by Edgar Taylor, Esq.

Minority.—The History of the

Minority. 1765, 8vo.
(July twelve copies printed.

Minot, Lawrence, Poems. See

Ritson, Josfph.

Minsheu, John. Ductoi in

Linguas. The Guide into the (11)
Tongues, viz. English, Welsh, Low
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Dutch, High Dutch, French, Ita-

lian, Spanish, Portuguez, Latinc,

Greeke, Hebrew, &c. Loud. 1617,
folio.

' Minsheu's Guide is a very important
work, and has furnished great assistance
to subsequent lexicographers.'

—

Todd. It

contains the first printed list of Subscrib-
ers to anv Book. Roxburghe, 2162, 15s. 6d.

Bindley, pt. ii. 1048, 11. 10s. Towneley,
pt. ii. 1021, 1/. 3s. large paper. A copy
is in the British Museum, which formerly
belonged to K. James I., to whom the
work is dedicated.—Second edition, con-
taining only nine languages, viz. En-
glish, Low Dutch, High Dutch, French,
Italian, Spanish, Latine, Greeke, Hebrew,
&c. Lond. 1625, 6 or 7. This edition is

by some preferred for its additions and
corrections, but as it omits the Welsh and
Portuguese languages, it is less valuable
commercially. Boswell, 1707, 8s. Rox-
burghe, 2163, 10s. 6d. Bindley, pt. ii. 1049,

18s. Marquis of Townshend, 2233, 11. 2s.

Boswell, 1708, 11. 6s. Home Tooke, 471,
12. lis.

Pleasant and Delightful Dialogues in

Spanish and English. Lond. by M. Bolli-

fant, 1599, folio. This forms a portion of
M i Dslieu's improved edition of Percival's
Spanish Grammar.
Vocabvlarivm Hispanico-Latinvm et

Anglicvm copiosissimum. Loud. 1617,
folio. This is generally found at the
end of Minsheu's Dictionary of eleven
Languages.

See Perciva;.e's, Richard, Spanish Dic-
tionary and Grammar.

Minshull, R. Proposals for

printing an exact and ample ac-

count of all the Books printed by
William Caxton, who was the firs!

printer in England, &c, &c, 8vo.

2 leaves.

In the Grenville Collection.— See Paris and Vienna.

Minstrelsy.—English Minstrel-

sy : being a Selection of fugitive

Poetry, from the best English Au-
thors ; with some original Pieces

hitherto unpublished. Edinb. 1810,
Bin. 8vo. 2 vols. 10s. 6d.
An excellent selection, made by John

Ballantyne, under the guidance of Sir
Walter Scott. See MOTHEBWBLL, William.

Minte, the, of Deformity. Loud.
1600, 4to. (in verse).

Bindley, 21.

Mintjcius Felix, Marcus. Oc-
tavius. ex iterata Recensione Joan.
Davisii, LL.D. Cum Animadver-
sionibus Des. Heraldi et Nic. Ri-

galtii. necnon selectis aliorum. Ac-
cedit Commodianus, cevi Cyprianiei

scriptor. Cantab. 1712, 8vo. 4s.

An excellent edition, with valuable
notes. Drury, 2729, morocco, 7s. 6d. largk
paper. 10s. 6d. SirM. M. Sykes. pt. ii.

444, rnssia, 11. 10s. Williams, 1205, mo-
rocco, 11. 10s. Dent, pt. i. 1428, morocco
11. lis. 6d. Mac-Carthy, 36 fr.— 1707, 8vo.
2s. 6d. large PAPER. Williams, 1203,
morocco, 11. 6s.

Octavius : Csecilius Cyprianus de Ido-
lorum Vanitate, cum Observationibus Nic.
Rigaltii : & Iulius Firmicus de profana
ac vera Religione, cum Notis loan. Wower.
Oxon. 1662, 12mo. 2s. 6d.—Oxon. 1627,
12mo—Oxon. 1631, 12mo.
Octavius, ex Recensione J. Davisii.

Glasg. Foulis, 1750, 12mo. Duke of Graf-
ton, 77, morocco, 2s. 6d. large paper.
Quarto. Mac-Carthy. 51 fr.

Octavius, translated into English (with
the Latin Version) by Richard James of

C. C. C. Oxford. Oxon. 1636, 12mo. Inglis,

1039, 3s. 6d.

Octavius, translated by P. Lorrain.
Lond. 1695, 18mo. 3s. 6d.

i Ictavius, englished by E. Combe. Lond.
1703, 8vo.
Octavius, with Tertullian's Apology for

the primitive Christians. Lond. i708,

8vo. 5s.

Octavius: a Dialogue (translated by Sir
David Dalrymple, Lord llailes). Edinb.
1781, 12mo. 4s. A faithful translation with
valuable notes, in which are strictures on
Gibbon's Roman History.—New edition,
Cambridge, 1854, 8vo.

Octavius. The text newly revised from
the original MS. with an English Com-
mentary, Analysis, Introduction, and Co-
pious Indices. Edited by II. A. Ilolden,
M.A. Cambridge University Press, 1853,
9s. 6d.

See Reeves, William.

MiNUTirs, Cassid. Aureus. Col-

loquium Davidis cum Anima sua

(accinente Paraphrasini in 104 Psal-

lmim) de Magnalibus Dei. Lond.
1679, folio.

MiifAiiArn, John Baptist. The
System of Nature : or, the Laws of

the moral and physical World.
Translated from the French by
Hodgson. Lond. 1797, 8vo. 4 vols.

18s L..H.I. 1N17, royal 8vo. 2 vols.
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Mirabeat/, Ilonore Gabriellc,

Count, President of the French
National Assembly in 1791. Se-

cret History of the Court of Berlin.

Translated from the French. Lond.
1789, 870. 2 vols.

Mirabeau's Letters during his Resi-
dence in England. Lond. 1832, 8vo. 2 vols.

Memoirs, biographical, literary, and
political. Lond. 1835-36, 8vo. 4 vols. 21. 2s,

Miracle Plays (5), or Scriptural

Dramas. Privately printed under
the care-of J. P. Collier, Esq. F.S.A.
Lond. 1836, post 8vo,
Only twenty-five copies printed.

The volume cousists of a title and intro-
duction, 2 leaves ; The Harrowing of Hell,
16 pages; The Sacrifice of Abraham, 19
pages; The Marriage of the Virgin, 24
pages : The Adoration of the Shepherd?.

,

44 pages; The Advent of Antichrist, 39
pages; Glossary, 4 pages. The four last
pieces are here printed for the first time.

Bliss, i. 11. 4s.

A Fragment of an ancient York Miracle
Play, viz., "The Incredulity of Saint
Thomas," will be found in " Excerpta
Antiqua," York, 1792, 8vo. edited by J.
Croft. See ante, p. 555. In the late Mr.
Brighfs sale was a fine folio MS. of the
York Miracle Plays, on vellum,which pro-
duced 305/. It had formerly belonged to
Sir Henry Fairfax, who presented it to the
Antiquary Thoresby, at the dispersion of
whose Museum it was purchased by H.
Walpole, and at the Strawberry Hill sale
in 1842, sold for 235/.

See Harrowing of Hell. Hone, Wm.,
Mysteries. Surtees' Society, Wright,
Thomas.
Mirandula, Earl of. See Picus,

John.
— Scipio. Cynthia Coronata :

seu serenissima Maria Austriaca in-

clytissimo Principe Carolo Sole suo
Auricomo cincta. Sine loco aut
Anno. 4to.

Pp. 187, likewise five leaves of intro-
ductory matter. Prefixed is a curious
print representing P. Charles joining
hands with the Infanta, also figures of
James I., the Duke of Buckingham, and
the King of Spain. Heber, pt. ii. 10s. 6d.

Mirror, The, a periodical Paper
published at Edinburgh in the
Years 1779 and 1780. Edinb. or
Lond. folio.—Again 1782, 12mo.
3 vols.—Lond. 1801, 12mo. 3 vols.

Frequently reprinted, and forming one
of the series entitled Essayists (British).

miu 1571

Mirror for Magistrates, in 5
parts. Edited by Joseph Hasle-
wood. Lond. 1815, 4to. 3 vols.
Best edition of this popular production

of the reign of Elizabeth. Collated « itli

the various editions and historical notes.
150 copies printed. In it 'are several
things of note to be consulted by those who
write of the English history.'—Beame
Duke of York, 3381, 21. 6s. Strettell, 1346,
morocco, 11. Heber, pt. i. 11. 19s. Hibbert,
5583, 21. 13s. Nassau, pt. ii. 173, 1/. Is.

on vellum. Four copies printed. The
substratum of this work was Lydgate's
Fall of Princes. See Bocuas, John.
A Myrroure of Magistrates. Anno 1559.

Londini in .(Edibus Thoma; Marshe. 4to.
92 leaves, ulack letter. First edition,
edited by William Haldwin, containing
19 legends. The leaves are erroneously
numbered, p. 48 being followed by p. 59.
Steevens, 758, 3/. Is. Bibl. Anglo-Poet.
437, 25/. Resold, Heber, pt. iv. 9/. 12s.
A Myrrovr for Magistrates. Anno 1563.

Lond. by Thomas Marshe. 4to. black
letter. 178 leaves. Second edition (of
Part 1), edited by W. Haldwin, containing
27 legends. Steevens, 759, 11. 2s. Saunders'
in 1818, 1/. lis. 6d. Reed, 6681, date 1565,
21. 2s. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 516,4/. 9s.
Nassau, pt. ii. 377, 41. 14s. 6d. Bibl. Anglo-
Poet. 438, 14/. 14s. Roxburghe, 3313, mo-
rocco, 16/. 5s. 6d. sold at White Knights
as the first edition, 346, 6/. 6s. resold,
Heber, pt. iv. 3/. Is.

A Myrrovr for Magistrates. Newly
corrected and augmented. Anno 1571.
Lond. by Thomas Marsh, 4to. 164 leaves.
Folios 130 to 139 are missed. This edition
(first part only) contains 27 legends.
Bibl. Anglo-Poet. 936, 16/. 16s. Heber.
pt. iv. part of title in MS. 31. Is.

The first Parte of the Mirour for Ma-
gistrates, contayning the Falles of the first
infortunate Princes of this Lar.de: from
the comming of Brute to the Incarnation of
our Sauiour and Redemer Iesu Christe.
Imprinted by Thomas Marshe, 1574. 4to.
in eights, to sig. K. ii. fol. 74, and intro-
duction, 6 leaves. This Part contains 16
legends, and was edited by J. Higgins.
The Poem on '* Lord Hastings" differs
from that printed in the editions of 1571-8.
Bibl. Anglo-Poet. 439, with the preceding
article, 10/. 10s. Nassau, pt. ii. 172, ]8.s.

Inglis, 136, (with Blennerhasset's second
part), 3 pts. 1574-8, morocco, 6/. 2s. 6d.
The last (or third) Parte of Mirour for

Magistrates. Lond. by Thomas Marsh,
1574, 4to. 168 leaves. The contents are
the same as that of 1571. Bibl. Anglo-
Poet. 439, (with the previous article, and
Blennerhasset's second portion). Heber,
pt. iv. lis.

The first Parte of the Mirour for Magis-
trates. Lond. by Thomas Marshe, 1573,

5 H
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MrRROR, &c.

—

continued.

4to. black letter. 80 leaves. A re-

print of the first edition, with an addition

of eleven stanzas at the end of Nennius,

another legend concluding the volume,

viz. 17. Irenglass.

The last (or third) Part of the Mironr

for Magistrates. Lond. by Thos. Marshe,

1575, 4to. The edition of 1574, the first

sheet being reprinted.

The first Parte of the Mirour for Magis-

trates. Imprinted for Thomas Marshe,

1578, 4to. This edition, says Ritson, con-

tains 17 legends.

The last (or third) Part of the Mirour

for Magistrates. Newly corrected and

enlarged. Lond. by Thomas Marshe, 1578,

4to. The edition of 1571, with new title.

The Table recites 29 legends, but only 27

were printed. Bibl. Anglo-Poet. 440, short

copy, and four leaves MS. 52. 5s.

The seconde Part of the Mirrour for

Magistrates, containing the Falls of the

infortunate Princes of this Lande: from

the Conquest of Csesar unto the commyng
of Duke William the Conquerour. Im-

printed by Richard Webster, 1578, 4to.

pp. 144. This portion, published by Tho.

Blennerhasset, contains 12 legends. Bibl.

Anglo-Poet. 441, 102. 10s. Only one edi-

tion of this part. Heber, pt. iv. fine,

U lis.

The Mirour for Magistrates. Newly
imprinted, and with the Addition of diners

Tragedies enlarged. Lond. by Henry
M arsh, 1587, 4to. 283 leaves. Baldwin and

liiggins's editions, with several additions

to each part, published by Higg'ms. It

contains 73 legends. Bibl. Anglo-Poet.

442, 8/. 8s. 443, 62. Sir M. M. S> kes, pt.

517,32.1s. Lloyd, 798, 52. 10s. Stanley, 381,

russia, 122. 12s. Heber, pt. iv. 32. 16s, Utter-

son, 1852, 122. 15s. Gardner, 72. Bliss,

fine, SI. 10s.

A Mirovr for Magistrates. Newly en-

larged, with a last Part, called A Winter
Night's Vision, being an Addition of such

Tragedies, especially famous, as are ex-

empted in tho former Historie, with a

Poem annexed, called England's Eliza.

I. ..nrt.F.Kvngston, 1610, 4to. pp.896. In this

edition many of the legends are curtailed

and modernized. The volume was formed

from the labours of Higgins, Blenner-

hasset and Baldwin, by Richard Niccols,

contains, according to contents, 91 legends.

In Malone's copy there is a dedication of

the Winter Night's Vision to the Earle

of Nottingham, but this being suppressed

is seldom found in the volume. Sir M.

M. Bj kes, pt. ii. 518, russia, 3/. 10s. Iliti-

1„n 5564, 19s, Bibl. Anglo-Poet. 444, 5,

6, 122 102. 10s. 152. Roscoe, 1433. 6/. 6s.

Bindley. i>t. iii. 378, 32. 6s. Crawford,

7Z.2s.6d. Ilitier.pt. iv. 42. 6s. Bliss, 2/. 4s.

Hibbert, 3924, date 1620, russia, 12. 18s.

MIE

Dowdeswell, 425, 32. Nassau, pt. ii. 379,

12 lis. North, pt. iii. 762. russia, 32. 7s.

The Falles of vnfortunate Princes.

Lond. F. Kingston for T. A. Jones, 1619,

4to. The edition of 1610 with a new title-

page, pp. 896. Sotheby's in 1S23, russia

by Roger Payne, 22. 17s. Steevens, 762,

12. Is. Bibl. Anglo-Poet. 448. 72. 7s. He-
ber, pt.iv.22. Is.—1620. 4to. North, pt. iii.

768, russia, 22. lis. Reed, 6938, 42. 12s.

1621, 4to.

The Mirrovr of Mirrovrs ; or, all the

Mirrour of Magistrates abbreuiated in

breefe Histories in Prose. Lond. for James
Roberts, 1598, 12mo.

Mirrorof Gold.—The Mirroure

of Gold for the Synfull Soule, trans-

lated out of the Frenche into Eng-
lishe by the r.rght excellent Princesse

Margaret, Moder to our Souerayue

Lorde King Henry the VII. 4to.

Printed by Richard Pynson. On vel-

lum. See Bibl. Ilarleiause, vol. iv. p. 525,

no. 10198. Other editions. — Lond. by W.
de Worde, 1522. 4to. J in sixes. A copy

is in the public library at Cambridge.
Duke of Sussex (wanting a coat of Arms),

62.—Lond by John Skot, 1522, 4to. A copy
is in the British Museum.—Lond. by W.
de Worde, 1526, 4to. A copy is in the

Lambeth Library.

Mirror ofourLadt.—TheBoke
callyd the Myrroure of oure Lady
very necessary for all relygyous

Persones. Lond. by me Richarde

Fawkes, 1530, folio.

This Mirror consists of three parts.

Pt. 1 treats of the proper behaviour at di-

vine service, l't. 2, begins on fol. xxxii.

and consists of the service for each day

of the week, which the author termeth
' vii stories,' and ends on folio Clxiiii, with

a colophon, the next leaf blank. Pt. 3,

printed with a fresh set of signatures,

commences on fol. Clxvi.and concludes on

folio Clxxxiii., without colophon or device,

and six leaves ending with a colophon. It

has two prologues and a table of the

chapytres, xxiii in number, for (he first

part. A copy is in Lambeth Library.

Mirror of the World.—The

Mirrour of the World. Printed in

the Abbey of Westmestro by Wil-

liam Caxton, 1481, folio.

First edition, printed on excellent

paper. Supposed to lie the first book

printed in this country with wood-cuts.

Spaces are hit lor the introduction nf capi-

tal initials. W. Knights, 2977, four leal Bfl

wanting, morocco, MM. Roxbnrgbe, i7.r>2,

MAI. 15s. now in the Devonshire collection.

Sir M. M. Sykes, pt ii. 119, 372. 16s.
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Collation.—The volume contains sign, a
to n 4 in eights, a 1 blank. Tho full page
contains 29 lines. A copy is at Ham
House. See Ames's Typog. Antiq. by
Dibdin, i. 101—13. 15ibl. Spencer, iv.

231—5.— The Myrrour of the World.
Caxton me fieri fecit, n. d. (1491),
folio.

Second Edition, with printed capital
initials. White Knights, 2978, morocco,
55/. 13s. Inglis, 1205, damaged, 111. 15s.

Willett, 1672, morocco, 136/. 10s. Hib-
bert, 5663, morocco. 361. 4s. 6d. Calwich
Hall. 1844, 75/. resold, Hurt, 1853, 97/.

Collation.—The signatures extend to L in-

clusively in eights, and a full page contains
31 lines. On fol. lvii. Caxton me fieri fecit,

lviii. recto blank, the reverse having Cax-
ton's large mark ouly. See Ames's Typog.
Antiq. by Dibdin, i. 101—13. Bibl. Spen-
cer, iv. 235—44.

— The Myrrour and Dyscryp-
cyon of the Worlde with many
Meruaylles. Enpr. by me Laurence
Andrewe, folio.

This chef-d'oeuvre of Andrewe's press is

a reprint of Caxton's edition, having his

prologue and several of his cuts intro-

duced. A copy at the sale of Woodhouse's
library produced 26/. Dent, pt. ii. 784,

6/. 10s. Geo. Chalmers, ii. 247, 8/. Gard-
ner in 1854, last leaf repaired, 71. 7s.

Singer in 1860, imperfect, 2/. 4s. Col-

lation.—The volume contains y in fours,

having four leaves, between sign, f and g,
marked x.

Mirror, Mirrour, or Myr-
rour ; various works.
The Mirror of Compliments. 1650. See

Compliments.
The Myrrour or Glasse of Christes

Passion. Lond. by me Robert Redman,
1534, folio. Contains fol. Clx. The pre-

face is dedicated to the Hon. Lord Husey.
' From Syon the vi. Day of December, 1533.

Your dayly oratour Johan Pewterer.'
Towneley, pt. i. 774, 3/. Heber, pt. vii.

42.4s.

A Trewe Mirrour or Glase, wherein we
may beholde the woful state of this our
Realme of Englonde, set forth in a dia-

logue or communication between Euseliuas
aud Theophilus. Imprinted in 1556. 16mo.
black letteb. A—c iv. in eights, 20
leaves. In Lambeth library.

The Mirror, or Glass of Health. See
Moulton, Thomas, D.D.
The Mirror of Honor, 1597. See Norden,

John.
The Mirror of Humilitie. See Hensius,
Mirror of Good Manners. See Mancyn

Domynicke.
Mirror of Love. See Hogard, M

.

The Mirrour of Madnes ; or, a Paradoxe
maintayning Madness to be most excel-
lent : done out of French into English by
Ja(mes) San(ford) Gent. Lond. by Tho.
Marshe, 1676, 16mo. This work is some-
what similar in its design to Erasmus's
Praise of Folly. In Trinity College
Library, Cambridge.
The Mirrour of Majestie, or Badges of

Honour conceitedly emblazoned with Em-
blems annexed, poetically unfolded. 1619,
4to. White Knights, 2924, morocco, 18/.

with reprinted title. Resold, Perry,
17/. 17s. Resold, Heber, 71. 10s. Hani-
well, May, 1857, 20/. 10s.

The Mirror of Man's Life, englished by
II. Kerton. Lond. 1580. 16mo. Dedi-
cated to Anne Countess of Pembroke,
K, in eights. — 1576. 16mo. Inglis' 822,
1/. 2s. —1586, 16mo. Lloyd, 868, lis. 6d.
The Mirrour of Mans Miseries, or a

brief Summarie of the first Parte of the
Resolution, in Verse. Lond. 1584, 8vo.
Mirror of the Church. See Auoustin

or Austin, St.

Mirror of Martyrs. See Oldcastle.
The Mirror of Mirth, by R. D. 4to.

A Story Book. In black letter. In the
Capel Collection. See D. R. p. 578.

Mirror for Monsters. See Rankvn, Wm.
The Mirror of Mutabilitie, 1579. See

Munday, Ant.
Mirrovrof the new Reformation, wherein

Reformers, by their own Acknowledge-
ment, are represented ad vivum. The
Beauty also of their Handy-worke is dis-

played. Second Edition, augmented.
Paris, by John Cousturier, 1634, 8vo. pp.
138. A collection of satirical epigrams on
Luther, Calvin, Melancthon, Bullinger,
and others. Sotheby's in 1821, 14s. In-
glis, 1040, 6s. Bibl. Anglo.Poet 940, 5/. 5s.

Hibbert, 5468, 1/. 3s. Bindley, pt. ii. 1968,
6/. 16s. 6d. Perry, pt. ii. 725, 3/. 13s. 6d.
Heber, pt. iv. 1/.

A princelie Mirrour of peerless Modes-
tie. 16mo. C 5 in eights. The story of
Susannah wrought into a novel, [by R.
Greene. Imp. for R. Warde, 1584.] See
Greene, R. p. 935. Salter, Thomas.
The Mirrour of princely Deedes and

Knighthood, wherein is showed the Wor-
thinesse of the Knight of the Sunne, and
his brother Rosicleer, with the strange
Love of the beautiful Princess Briana and
the valiant Actes of other noble Princes
and Knights, translated out of the Spanish
by Margaret Tyler and It. P. Imprinted
by Tho. Este, &c. 1585-1601, 4to. 9 parts.

Black letter. Heber, parts 1 and 2,

1/. 15s.
;

pt. viii. the nine parts, 71. 10s.

Steevens, 1158, 5/. 5s. Goldsmid, 544, 7

vols, imperfect, 14/. resold Utterson, 1852,
8/. 4s.

The Mirrour of Policie. A Worke no
lesse profitable than necessary for all

Magistrates, and Governors of Estates

5 H2
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and Commonweals. Lond. A. Islip, 1594,
4to. A curious and amusing book, full of
entertaining observations on the customs
of different nations, and on social duties,

interspersed with poetry and quotations.
Date 1599. Gordonston, 1800. Bindley, pt.

iii. 340, 5/. 5s. Nassau, pt. ii. 174, 21. 16s.

Perry, pt. ii. 999, 11. 17s. Inglis, 982.

Herbert notices an edition of the date of
1598. The title says from the French of
Guil. de la Perriere, 1567.

Mirror of Literature, Amuse-
ment, and Instruction. Lond. Lim-
bird,Nov. 1822-1840, 36 vols, wood-
cuts. Published weekly at 2d.

—

New Series. Lond. Cunningham,
] 841-44, 8 vols.—Lond. Biirstall,

1845-6, 4 vols. — Fourth Series,

published monthly. Loud. 1847-49,

by Hurst ; Oilier ; Kent and Bi-

chards, successively. 6 vols.—In all,

46 vols. 8vo.
This once popular periodical was origi-

nally edited by Mr. Thomas Byerly, the
Reuben of the Percy Anecdotes. At his
decease, it was edited for about six months
by a Mr. Ray, but, falling off under him,
it was transferred to Mr. John Timbs, who
continued editor until Mr. Limbird relin-

quished the proprietorship in 1840. From
1841 to 1844 it was edited by Mr. D. M.
Aird ; from 1844 to 1846, by Mr. Gaspey

;

and from 1847 to the close, by Mr. J. B.
St. John.

Misacmos, i. e. Sir John Ha-
RINGTON.
Miscellanea, by J. G-. (James

Glassford.) Edinb. 1818, 4to.

Privately printed. Contains translations
of Addison's Machina? Gosticulantes et
Sphteristerium, lines from Metastasio,
Italian Sonnets, &c. Eyton, 9s. 6d.

Miscellanea Antiqua Angli-
CANA : or, a select Collection of rare

and curious Tracts, illustrative of

the History, Literature, Manners,
and Biography of the English Na-
tion, during the 16th and part of

the 17th Centuries. Lond. Smeeton,
1814-22. It...

Of this work, of which 250 copies were
printed, only eight numbers were pub-
lished. Strettell, 1247, 11. 15s. Nassau,
pt. ii. 175, 21. Gardner, in 1864, 17s. CON-
TEXTS: "Life and Death of David Bizzio."
" Account of a Quarrel between A. Hall
and M. Slalleric, 1579." " Account of the
Christmas Prince, as exhibited in 16OT."
" Old Meg of Herefordshire, 1609." " The

Cold Yeave, 1614 " " Life of Long Meg of
Westminster. 1635." " llistorie of Fryer
Bacon." "Rules and Orders for the Go-
vernment of the House of an Earle, by R.
Brathwait."—The first seven numbers are

often found in a volume with Title as
Volume I., and list of Contents.

Miscellanea Sacra. See Bar-
rington, Lord.
Miscellanea Scotica. See

Scotland.
Miscellanies on several carious

Subjects : now first publish'd from
their respective Originals. Lond.
Curll, 1714, 8vo.

Pp. xxx. and 58. On the title-page is a
portrait of Ant, a Wood. Edited by Dr.
Kawlinson. In this volume are the proceed-
ings against Anthony a Wood, in 1692, for

insinuations of bribery and corruption
against Edward Hyde, Earl of Clarendon,
when Chancellor of the kingdom, with the
author's defence. Geo. Chalmers, 8s.

Miscellaneous Letters, giving an Ac-
count of the Works of the Learned both
at Home and Abroad. 4to. Vol. i. 578

pp. besides a copious index. Vol. ii. con-

sists of only 7 numbers. The first number
of this work, published weekly, price 3d.

each, appeared on the 17th October, 1694.

Miscellanies, Historical, and Philologi-

cal. A curious Collection of private Pa-
pers

;
(chiefly relating to English History

and Heraldry) found in the Study of a
Nobleman lately deceased (by some said

to be by John, Duke of Lauderdale, Marq.
of Halifax). Lond. 1703, 8vo. 6s. Contains
the Secret Transaction of Sir John Bow-
ling, temp. Charles I. at p. 78 to 162.

Mirth and Wisdom in a Miscellany of

different Characters. Lond. B. Bragge,
1703. Bliss, 7s. Reprinted, Lond. 1708, 8vo.
with new title, 'Hicklety Pickelty, or a
Medley of Characters.' Bliss, 2530, 4s. 6d.

Miscellanea Aurea, or the golden Med-
ley. Loud. 1720, 8vo. Nassau, pt. i. 2275, 3s.

Miscellanies in Prose and Verse (by
Lord Suffolk). 1725,Svo.3s. lakok papku.
Lloyd, 870, 8s.

Miscellany on Taste, by Mr. Pope, Arc.

Lond. 1732. With frontispiece by Ho-
garth. Field, 1557, 12s.

Miscellany, a, consisting of the follow-
ing particulars:— I. The Duke of Bucking-
ham's Epitaph, translated into English.
&c. II. Epitaph on the Duke of Marl-
borough, itc. 111. Reflections with re-

gard to Dr. Atterhury, the Duke of Buck-
ingham, Earl of Sunderland, and others.

IV. The Characters of the Duke of Marl-
borough's Four Daughters! Printed in

the Year 1768, 12mo.
Miscellanrii Ouriosa. Edited by W

Derham, Lond. 8vo. 3 vols. 5s.
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Miscellaneous and Fugitive Pieces.

Loud. 1774, sm. 8vo. 8 vols. 10s. 6d. These
miscellanies, published by Tho. Davies,

without Dr. Johnson's concurrence or

knowledge, contain many things in which
the Doctor had no concern whatever.

Miscellanies in l'rose and Verse, in-

tended as a Specimen of the types at the
tomographic Priiiting-Oftiee. Loud. J.

Walter, 1785, 12mo.
Miscellanies in Prose and Verse. Edinb.

1787, 2 vols. Gosset, 3539, lis. See Paoet,
Lord.
Miscellany of theBANNATYNE Club, and

of other Printing Clubs. See Appendix.

MiscuKAT-ul-Masabili, See Mat-
thews, A. N.

Mischiefs.— Strange and won-
derful! Account of the great Mis-
chiefs sustained by the late dreadful

Lightning, Thunder, and Land-
Floods. 1683, 8vo.

Nassau, pt. ii. 617, 17s.

Mischna.—Misnse Pars ; Ordinis

priniiZeraiin Tituli vii. Latine vertit

et Comuientario illustravit Gul.

Guisius. Accedit Mosis Maimonidis
Prsef. in Misnara, Edv. Pocockio

Interprete. Oxon. 1690, 4to.

Eighteen Treatises from the Mischna,
translated by the Rev. D. A. de Sola and
the Rev. M. J. Rapnall. Lond. 1843, 8vo.

7s. 6d.

Miserere, The. Panegyrical Es-

says upon the Lord's Prayer. Lord
pity the people. Lond. 1717, 12mo.

Heber, pt. v. old mor. 18s.

Miserere mei Deus.—A lyttell

Treatyse in Englysshe called the

Exposycyon of Miserere mei Deus,

translated by me P. Bushe, Preest

& Bonehornme of Edyngton. 4to.

In verse. Herbert mentions two edi-

tions, 1501 and 1525, both printed by W.
de Worde.

Miseries of Human Life ; or the

Groans of Samuel Sensitive and
Timothy Testy. With a few sup-

piemen tary Sighs from Mrs. Testy.

In twelve Dialogues (forming vol. 1

of the Work as afterwards publish-

ed). Lond. Miller, 1806, 12mo.

folding coloured frontispiece by

W. H. Pyne.
Fifth edition. Lond. M iller, 1806, 12mo.

folding coloured frout.— Sixth edition (in

A11S 157£

which the name of the author, James
Heresford, is first given). — Seventh edi-
tion. Lond. Miller, 1807, 12mo. front.

This humorous publication, written by
the Rev. James lieresford, was exceed-
ingly popular, and ran through five edi-
tions in one year. It was reviewed in the
Edinb. Rev. No. 17, 1806.

Miseries of Human Life, &c. with which
are now, for the first time, interspersed
Varieties incidental to the principal Mat-
ter, in Prose and Verse. Ik nine additional
Dialoyues, as overheard by James Beres-
ford, A.M., Fellow of Merton College,
Oxford. Lond. Miller, 1807, 12mo. with
folding frontispiece after Beresford, by
Scriven.
This is the first edition of vol. 2, and was

published in conjunction with the eighth
edition of vol. 1 of same date. It was re-

published three times in 1807, by Miller,

and a fourth time in 1810, by Tegg.

Miseries, &c. Tenth edition; to which
are now for the first time added, Posthu-
mus Groans by T. T. andS.S. In twenty-
one Dialogues. Lond. P. Wright, 1825,
12mo. 2 vols, the frontispiece reduced to

size of book.
Eleventh edition. Lond. P. Wright and

Son, 1826, 12mo. 2 vols, frontispiece re-

duced.
The Miseries of Human Life. An old

Friend in a new Dress. New York,
Putnam's Popular Library, 1853, 8vo. with
alterations.

More Miseries, by Sir Fretful Murmur.
Lond. 1806, 12mo. colord. frontispiece, fis.

Sixteen Scenes taken from the Miseries

of Human Life, by one of the Wretched
(J. A. Atkinson). Lond. 1807, oblong 8vo.

The Comforts of Human Life ; or Smiles
and Laughter of Charles Cbearful and
Martin Merry-fellow. In seven Dialogues.

Second edition. Lond. Oddy, 1807, co-

loured front, by Green.
The Pleasures of Human Life, or ' the

Miseries' turned topsy-turvy, by Hilarius

Benevolus (John Britton). Lond. 1807,

12mo. plates by Rowlandson, 10s. 6d.

An Antidote to the Miseries of Human
Life, in the History of the Widow Placid

and her Daughter Rachel. Fifth edition.

Lond. 1809. sm. 8vo. [By Harriet Corpl
— Sequel to second Edition, corrected.

Lond. 1809, 12mo. Of a different character

to the ' Miseries,' being a connected story.

Missale ad Usum Ecclesie Ebo-
racensis, optimis Caracteribus re-

center impressum. (Kouen, Olivier)

1516, folio.

The York Missal.— Of this edition

only four copies are known. Two of which
are in the Bodleian (Gough and Doucecol-
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lections), the Third in the Univ. Library,

Camb., the Fourth at Stonyharst Col-

lege. A fragment exists in the British
Museum.—Rouen, Cousin, 1517, 4to. Im-
perfect copies are in the Bodleian and
Queen's Coll. Oxford.—Rouen, Bernard
and Cousin, opera Olivier. In the Maskell
Coll. British Museum.— Sine loco, Gachet,
1530, 4to. In the Gough Coll. Bodleian
Library— Paris, Regnault, 1533, 4to. St.

John's Coll. Camb. ; Bodleian, Douce, and
Gough Collections ; Rev. J. Mendham.
Dr. Rawlinson had a copy of this edition,

in which he had written ' The monks of

Scotland, who allowed a dependance on
this metropolitan see, rejected its use, and
followed that of Sarum.'—Rouen, Violette,

n. d. folio. In the Gough Collection,
j

No. 21. See Cough's Account of York
'

Missals.

Missale ad Usum EcclesiseHere-

fordensis. Rothom. P. Oliverius

et Johannis Mauditier, 1502, folio.

Thk Hereford Missal.—A copy, for-

merly T. Hearne's, on vellcm, minus a
small woodcut, is in the Hodleian Library,
and another on paper, but wanting the
title and part of the Syllabus. In the li-

brary of St. John's College, Oxford, is also

an imperfect copy.

Missale ad Usum Ecclesice Sa-

risburiensis. Lond. R. Pynson, lm-
pensis Card. Morton, Jan. x. 1500
folio.

The Salisbury Missal.—A copy on
vellu.m is in Earl Spencer's library, See
Dibdin's slides Althorp. ii. 193. Mac
Cartliy, i. p. 57, no. 356, 172 fr. Bodleian.
Emmanuel College.
A fac-simile of an advertisement for

the publishing of Missals ' in usum Eccle-
si« Sarisbuiiensis, in the pica letter,'

printed by Caxton, is to be found in Dr
Dibdin's edition of Ames' Typog. Antiq]
i. p. cii. and in the Bibl. Speuc. iv. 349-50

Other editions.—Rothom. Morin, din 12

Oct., 1492, folio. Coll. A—A a in eights.

A — D in eights. E. F. G. in sixes. Last
leaf contains device of printer. A copy
on vklliim has been lately sold to the
British Museum, it is said, for 2002. Bod-
leian, partly on VELLUM, and imperfect.
— Venetiis, Rayualdus de Noviomagio,
1483, sic 8vo. on vellum. FlEST KNOWN
edition. Mac-Carthy, 51 fr.—Veuet.1494,
12mo.—Venet. Hertzog. lmpensis Egmont
et Barrevelt. Kal. Sep. 1494, fol.—Venet.
Hertzog. lmpensis Egmont, 12mo. 1494.

Douce and Gough; in Hodleian; King's
Coll. and Univ. Lib. Cambridge.—Rotho-
magi, Morill, 1197, folio. Duke of Devon-
Bhlre,ON vr.i.1,1 M. A tine copy is in the

Royal Lib. Windsor Castle. Another.also

on vellum, at St. Edmund's College,
Herts.— Lond. apud Westmonasterium
per Julianum Notarie et Johanem Bar-
bier. lmpensis \V. de Worde, 1498, folio.

The first edition in England, cclxxxvi
leaves. University Library, Cambridge.
British Museum, imperfect. Duke of Su-
therland.—Paris, Higman and Hopyl, 1C
Julii, 1500, fol. marked in Bodleian Cata-
logue as 1510.—Huuyn, s. 1. Sep. 4, 1501,
fol. Bodleian.—Paris, J. de Prato, folio.

1602.—Paris, typis J. de Prato, seu. Jo. du
Pre, fol. 1502. Dean and Chapter of Ely.—
Paris, Kerver, 1503, 8vo. Bodleian, on
vellum. St. Cuthbert's College, Ushaw.
—Lond. per Rich. Pynson, 1504, Kal. Jan.
folio. Emmanuel College, Cambridge, on
vellum, Lord Spencer; British Museum,
but imperfect. The work begins at fol. x.

(preceded by a calendar) opposite the regal
arms and portcullis, with a Latin subscrip-
tion of four leaves. On the reverse of fol.

cxviii. we have ' finit temporale.' Leaves
renumbered as far as fol. iiii. On the re-

verse ' Explicit sanctorale' ; renumbpred
again as far as fol. xxxviii. On the re-

verse follows a table ; and ' Finis' in red,
concludes the volume.—Another edition,
in 1504, differing from all the other folios
of Pynson, on vellum, is in St. John's
Coll. Oxford.—Paris, Verard,Juuii 29, 1504,
fol. University Library, Cambridge, no
title.—Paris, Hopyl, forCluende Ammer-
foort and Byrkman, Sept. 13, 1504, folio.

Univ. Lib. Trinity College, Dublin; Earl of
A6hburnham.—Rouen, 1506, 8vo. on vel-
lum. Queen's College, Oxford.— Rouen,
1606, Maii xii. Morin, lmpensis R. Rich-
ard, J. Huuyn, P. Coste, et W. Besrard,
4to.—Sine loco (Rouen), Ap. 27, 1508, folio.

Bodleian.—Rothomagi,impensis lluuin ct
Bernard, Aug. 6, 1508, 4to. British M usemii.
— Rouen,, Sep. 27, 1508, 4to. Gough, in
Bodleian.—Ruieu, Viollette, Aug. 2, 1509,
4to. British Museum, Sir li. S. Adair.—In
alma Parisiorum Academia, Morin, 1510,
folio.—Paris, Byrkman, 1510, fol. Chapter
Library, York.—Paris, Hopyl. lmpensis
Byrckman, 10 Cal. April et Feb. 7, 1510-11,
folio. A. J. B. Hope, Esq. Bodleian, on
VELLUM. Abp. Laud's copy, in Uuiversity
Library, Trinity College, Dublin.—Lond.
per R. Pynson, 1512, folio. Bodleian, Bal-
liol, and Christ's College. Inglis, 1014, one
leaf wanting, 21. 3s.—Paris, Rembolt, Jan.
21, 1613, folio. Tenison, 107/. St. John's
Col.Camb.— Paris, Hopyl, impensis Byrch-
nian, 1514, fol. Bodleian, University Lib,

Cambridge. Earl ofAshburnham Rouen,
Bernard, 4to.l614.—Rouen, Byrkman, Nov.
28, 1514, fol. Bt>. Cosin'%Library,Durham.

Paris, npud Fr. Byrkman, 1616, 8va
Brit, Bills Bodleian, Donee, and Gough,
Dr. Rook.— Paris, apud Jon. Petit et Job,
Blenayse, 1516, 8vo. British Museum.

—

Paris, 1516, Svo. University College,Cam-
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bridge.—Rouen, Daubet, impensis Gnerin,
1617, Svo.—Paris, Impeusis Fran. Reg-
nault, Mar. 20, 1519, folio. Bodleian. Trin.

Coll. Dublin, Queen's Coll. Camb.— Paris,

Higmon, impensis Regnault et Byrkraan,
Oct. 29, 1619, 4to. Tenison, 41/. Bodleian,
Couch's College ; St. Peter's Priory,
Hinckley. — Paris, per Nichol. Higman,
Oct. 30, 1519, 4to. Stonyburst Coll.— Paris,

Olivier, expensis Jacobi Cousin, Dec. 24,

1619, fol. Dean and Chapter of Salisbury,
Sir H. Hoare, Trin. Coll. (Jamb.— Sine loco,

Cousin, ?1519. Bodleian, Gougb, 108—
Lond. per Rich. Pynson, 1520, Kal. Jan.
folio. According to Ames, this fine book,
with musical notes, is curiously printed In
red and black ink, and has the English
arms quartered with the French. Bod-
leian Library, Douce, Gough, Emmanuel
College. Copies on vellum are in the
Bodleian Library, University Library,
Camb.: St. John's College, Oxford, Abp.
Laud's eopy. — Rothomagi, Caillard, 1521,
4to, Bodleian Library.—Rouen, Olivier,
impensis Cousin, Sept. 5, 1521, 4to. Bod-
leian.—Paris, Petit, 1521, fol. British
Museum, imperfect. — Paris, impensis
Franc. Regnault Parisien, 1526, folio.

Bodleian, Maynooth College, Chapter Lib.
York ; Univ. Lib. Camb.—Paris, Fr. Reg-
nault, 1527, Julii 27, 4to. British Mu-
seum, Bodleian, imperfect. — Antwerp,
Ruremund, impensis Byrkman, Mar. 28,

1627, folio. In the Spencer Collection,
Bodleian, National Library, Paris.—In
alma Paris Acad. Opera Nic. Prevost,
impensis Franc. Byrckman, 1527, folio.

Bishop of Ely, 1258, 11. Bodleian, Douce,
and Gough Collections; Salisbury Cathe-
dral, National Lib. Paris, on vellum,
from the McCarthy Collection, two leaves
wanting. Sir M. M. Sykes, 22Z. Is. Brit.

Museum, imperfect.—Opera atque Impen-
sis Christ. Ruremund. Ap. 14, 1528, folio.

Bodleian. Imperfect.— Parisiis, Regnault,
1529, folio or 4to. Bodleian Lib. Christ's
College, Oriel College, Oxford; University
Library and Queen's Coll. Cambridge.—
1530, Paris, Remboldt. Utterson in 1852,
fine, 472. 10s— Paris, Regnault, 1531, fol.

Douce Collection, Bodleian.— Paris, 1532,
folio. Univ. Lib. Cambridge.— Paris, 1533,

4to. University Library, Cambridge.

—

Parisiis, May 27, 1533, 4to. Bodleian,
Gough.—Paris, 1534, folio. British Mu-
seum, Bodleian, imperfect. Constable;
863, 11. 13s.—Paris, Regnault, 1534, fol-

St. Edmund's Coll. Herts.— Paris, 1538,
8vo.—Parisiis, 1539, 4to. A copy on vel-
lum, formerly belonging to Queen Mary,
is in Eton College Library.—Venet. 1541,
8vo. Rob. Valentini ex officina R. Hamil-
tonis, typog. [Collation— 161—78—66].—
Paris, Kerver.—1553, folio, on vellum.
St. Cuthbert's College, Ushaw.— Rouen,

Valentin, 1554, 4to. Pickering, sheets
G and II wanting, SI. 5s.—Rouen, Ha-
milton, sold by Valentin, 1554, 4to.
Gough and Douce Collections, Bodleian
Library, British Museum.— 1555. Lond.
per Jon. Kyngston and Heury Sutton, Uo.
A copy is in the British Museum, Bodleian,
C.Eyston, Esq.—Paris, impensis Merlin,
1555, folio, probably the finest edition of
the Sarum Missal, with woodcuts, initials,

&c, Sotheby, Dec. 1867, 161. 5s. Heber,
pt. i. 4970, imperfect, 13s.— Paris, 1555,
fol.— Paris, Amazeur, 1555, fol.— Paris,
Amazeur pro Merlin, 1555, fol.— Paris,
Amazeur, impensis Merlin, 1555, fol.

Copies are in the British Museum, Bod-
leian, Queen's College, Oxford, Canterbury
Cathedral, &c. 17 copies of this date have
been seen with varied imprints, but they
appear to be of the same edition ; for
difference between copies, see Herbert's
Ames, page 1580.—Lond. Kyngston and
Sutton, 1555, 4to. Bodleian, Gough, 188

;

C. Eyton, Esq. — Rouen, Valentin, 1555,
4to. British Museum.—Rouen, Hamilton,
sold by Valentin, 1555 (in colophon 1554),
4to. Bodleian, Douce.—Sine loco, Valentin,
1555, 4to. Rev. J. Horner.— Lond. 1555,
Dean and Chapter of Ely.—Lond. 1557,
folio (? by John Day). Contains fol. CC.
xliiii. besides the table and calendar pre-
fixed, xi copies are known. This edition
is in the British Museum, Bodleian,
Stonyburst College, University Library,
Cambridge ;Balliol College, and New Col-
lege, Oxford, &c, &c—Editions without
dates : Paris, Regnault, folio. Advocates'
Library, Edinb, ; Sir D. Dundas, &c. An
imperfect copy ON vellum is in St John's
College, Cambridge.—Lond. Pynson, folio.

Without date or place, folio. Bodleian,
Rev. J. Horner.— Small 8vo. An imperfect
copy at Saint Cuthbert's College. TJshaw,
containing Prayers for Henry VIII.

Although there are so many different edi-

tions of the Missals and other ancient Service

books of the Ancient English Church, they
but rarely occur for public sale, and there-

fore we are unable to quote prices. It may
If taken as a general rule that they are all

extremely valuable, and. worth many times as
much as they were a few years ago. A good
account of them will be found in MaskelCs
Monumenta EccUsioi Anglicance, vol. 1 ; and
in [Dickinson's] Account of the Service Books.
Loud. Masters, 1850, Svo. 3s. 6d.

Missale parvum pro Sacerdoti-

bus in Anglia, Scotia et Iberuia iti-

nerantibus, ex Missale Romano re-

format*) Sine loco, 1615, 4to.
Formerly in the Harleian Collection.

See Cat. vol. i. art 1645 ; then of A. W.
Pugin, Esq., the Architect.

Antwerp, 1626, 4to. Maskell. Sotheby's
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April, 1857, 51. British Museum, 1. Hor-
ner, Trinity College, Dublin ; Bodleian
and Queen's College, Oxford; Earl Spencer.

Missale aliquot pro Sacerdotibus,

&c. Sine loco et imprim. 4to.

A copy in Sion College Library.

Missale Romanum ex decreto

Sacrosancti Concilii Tridentini

restituturn Pii V. jussu editum, et

dementis VIII. primum, nunc
denuo Urbani Papae VIII. auctori-

tate recognitum, et novis Festo-

rum missis hucusque concessis

auctum. His accedunt Pesta quae ex

indulto Apostolico in Regno Hiber-

nian celebrantur. Dublinii ex typog.

R. Coyne, 1822, 8vo. also Keating
and Brown, Lond.

Editions in 8vo. and 12mo. printed by
authority of the Roman Catholic Church,
either in* Dublin or London, are always
in print.

Missal, the Roman, for the use of the

Laity. Lond. n. d. 12mo. Various edi-

tions and sizes kept in print.

Missale Romanum, Latin and English,
with Supplement by F. C. Husenbeth.
Lond. 1845, 12mo. 2 vols.

Misselden, Edward, Merchant.

The Circle of Commerce : or, the

Ballance of Trade, in Defence of

free Trade. Lond. 1623, 4to. 5s.

A curious tract of eighty leaves, written
in opposition to the treatises by Gerard
Malynes.au old Dutch merchant. Heber,
pt. iv. 168.

Free Trade : or, the Means to make
Trade flourish. Lond. 1622, 8vo. Inglis,

1041, 6s.

Missionaries.—Edifyingand cu-

rious Letters of some Missionaries,

1707, 8vo. 2 vols.

Describing the labours of the Jesuits in

the East. See Jesuits.

Propagation of the Gospel in the East;
being an Account of the Success of two
Danish Missionaries, sent to the East
Indies, for the Conversion of the Heathens
in Malabar; rendered into English from

the Iligh-Dutch. Lond. 1709-10, 8vo. two
parts.

Thirty-four Conferences between the
Danish Missionaries and the Malabarian
Bramine (or Heathen Priests) in the Bast
Indies, concerning the Truth of the Chris-

tian Religion, &c. ; translated out of High-
Dutch by Mr. Phillips. Lond. 1719, 8vo.

Several Letters relating to the Protes-
tant Danish Mission at Tranquebar, in

the East Indies. Lond. 1720, 8vo.

Misson, P. M., Voyage to Italy.

Lond. 1739, 8vo. 4 vols.
Highly praised by Addison. It was the

first general account of Italy that ap-
peared, but is in many places incorrect
and prejudiced. Dent. pt. i. 1429, 6s.

Heath, 2284, 11. 6s. — London, 1699, 8vo.
2 vols.—Lond. 1714. 8vo. 4 vols. Bindley,
pt. ii 1588, 9s. Misson's travels will be
found in the second volume of Harris's
Collection.

Memoirs and Observations in his Tra-
vels through England, englished by I.

Ozell. Lond. 1719, 8vo. 3s. 6d. Willett,
1712, 6s.

Missy, Cesar de. Les Paraboles

ou Fables, et autres petites Narra-
tions du Sieur Issemedrasec de Serd-

nol, Citoyen de la Republique Chre-
tienne du 18 Siecle : Mises en Vers.

Et suivies d'un Appendice. Lond.
1769, 8vo. 3s. 6d.
Prefixed is a portrait of C. de Missy; a

small oval, by G. Powle.

Mist, , Miscellany Letters.

A Selection from Mist's Journal.

Lond. 1722, 12mo. 2 vols.

Heber, pt. vii. Is.

A republication of essays originally
printed in a newspaper established to
oppose the government of K. George I.

and the claims of the Protestant succes-
sion.

Mist's Weekly Journal, folio. Bindley,
pt. ii. 1052. For 1725-6-7-8. Heber, in a
vol. folio, 19s.

Mitchel, James. Ravaillac redi-

vivus : being a Narrative of the late

trial of Mr. J.Mitchel, a Conventicle-

preacher, for an attempt on the
sacred Person of the Archbishop
of St. Andrews. To which is an-

nexed, an Account of the Tryal of

Major Thomas Weir, executed for

Adultery, Incest and Bestiality.

Lond. 1678, 4to.
Dr. George llickes is said to be the au-

thor of tins tract. It is reprinted in the
eighth volume (if the Somers Collection if

Tracts. Nassau, pt. ii. L394, 8s.
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MrrcnELL, Hugh. Scotticisms,

vulgar Anglicisms, and gramma-
tical Improprieties corrected. Glas-

gow, 1799, 8vo.

— John, D.D. An Essay on
the best Means of civilizing the

Subjects of the British Empire in

India, and of diffusing the Light
of the Cbristian Religion through-

out the Eastern "World. 1806, 4to.

15s.
For this essay the University of Glas-

gow adjudged Dr. Buchanan's prize.

— Joseph. Poems. Lond. 1729,

royal 8vo. 2 vols.

Now in little estimation. Mitchell was
patronised by Sir Robert Walpole, and
was distinguished by the title of Sir

Robert Walpole's poet.

Mitchell, Robert. Plans and
Views in Perspective, with De-
scriptions of Buildings erected in

England and Scotland : and also

an Essay to elucidate the Grecian,

Roman, and Gothic Architecture
;

accompanied with Designs. Lond
1801, imperial folio, 1?. Is.

Some copies have coloured plates.

Mitchell (T.) Index Gne-
citatis Platonicse, Oxonii, 1832. 8vo.

2 vols. See Aristophanes. Ora-
tores Grmci. Platonis Opera.

Mitford, Rev. John. Agnes,
tlie Indian Captive. A Poem.
Lond. 1811, 12mo.

Poems. Lond. 1810.—Second edition.

Lond. 1814, fcap. 8vo.
Christina, Maid of the South Seas.

Lond. 1811, 8vo.
Narrative Poems on the Female Cha-

racter in the various Relations of Life.

Lond. 1812, vol. 1, 8vo.

Miscellaneous Poems. Lond. 1858, 12mo.
This well-known book collector and

accomplished scholar edited the works of
Gray, Milton, &c, and was, from 1S34 to

1850, twice editor of the Gentleman's Ma-
gazine. He died, 1859, and a Memoir of
him is given in the July number of the
Gent's Mag.

— Mary Russell. Our Village
;

Sketches of Rural Character and
Scenery. Lond. (Vol. 1, 1824, rep.

1825 ; vol. 2, 1826 ; vol: 3, 1828 .

vol. 4, 1830; vol. 5, 1832), etc.

post 8vo. 5 vols.
New edition, revised. Lond. 1835, post

8vo. 3 vols, woodcuts.—New edition. Lond.
Bob.Il, 1848, post8vo.2 vols, woodcuts, and
fronts, on steel after Harvey, 10s. —
Again, 1852, and since. A very amusing
and sterling work.
American Stories for Young People :

intended for children above ten years of
aye. Edited by Mary RllSBell Mitford.
Lond. 1832, 12mo. 3 vols, fronts. The
same book was re-issued in 1835, under
the title of "Tales for Young People
above ten Years of Age, selected from
American writers."

Stories for Little Boys and Girls: in-

tended for children under ten years of aye.
Selected from American writers by Mary
Russell Mitford. Lond. 1832, 12mo. 3 vols.

Re-issued in 1835 and 1840.

Lights and Shadows of American Life.
Lond. 1832, post 8vo. 3 vols.

Country Stories. Lond. 1837.—Again,
Lond. Parlour Library, 1847, post 8vo.

Belford Regis, or Sketches of a Coun-
try Town. Lond. Bentley, 1835, post 8vo.
3 vols. 11. lis. 6d. Reprinted in one vo-
lume in Beutley's Standard Novels, 1846,
post 8vo. 5s.

Atherton and other Tales. Lond. 1854,
post 8vo. 3 vols. 11. lis. 6d.

The Fresh-water Fisherman, Country
Town Life, Christmas Amusements,
Scenes and Charades, Old Master Green,
are reprinted from Miss Mitford's "Vil-
lage," by consent, for an edition of John-
stone's Edinburgh Tales. 1845-6, roy. 8vo.
3 vols. 13s. 6d.—Reissued from the same
stereotype plates. Lond. Chapman and
Hall. n. d. the 3 vols, bound in one, 8s. 6d.
Dramatic Works. Lond. 1854, r2mo.

2 vols.

Julian, a Tragedy, in five Acts, (verse).
Lond. 1823, 8vo.

Scenes, Sonnets, &c. Lond. 8vo.
Foscari, a Tragedy. Lond. 1826, 8vo.
Rienzi, a Tragedy. Lond. 1828, 8vo.
Charles the First, an historical Tra-

gedy in 5 Acts.
Watlington Hill : a Poem. Lond. 1812,8vo.
Recollections of a Literary Life, or

Books, Places, and People. Lond. 1851,
post 8vo. 3 vols. port.— Second edition,

Lond. 1853, post 8vo. 2 vols, port.—Third
edition. Lond. 185S, post 8vo. 1 vol. 6s.

Miss Mitford also contributed to the
following

:

Finden's Tableaux ; a series of pic-

turesque scenes of national character,
beauty, and costume. Lond. 183S, 4to.

Finden's Tableaux of the Affections;

a series of picturesque illustrations of tho
womanly virtues. Lond. 1839, fol.

Finden's Tableaux; the Iris of prose,

poetry, and art, for 1841. Lond. 1841, folio.
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Miteord, Wm. The History of

Greece, with the Author's last Ad-
ditions and Corrections ; and a Life

of the Author by Lord Redesdale.

Lond. 1829, 8vo. 8 vols.

First edition, 5 vols. 4to. (vol. 1, Lond.

1784; vol. 2. 1790; vol. 3, 1796, vol, 4,

1808 ; vol. 5, 1818). Lond. 1784—1818, 4to.

5 vols. Vol. 1 was reprinted with addi-

tions and corrections in 1789. These addi-

tions were also printed separate, 4to. 2s.

Second quarto edition. Loud. 1806—
1818, 4to. 5 vols.

First octavo edition, 10 vols. (vols. 1 to

8, Lond. 1795-7, vols. 9 and 10, 1818).

Second octavo edition, (vols. 1 to 8,

Lond. 1814 Vols. 9 and 10, 1818).

Third octavo edition. Lond. 1818, 10
vols.

Fourth octavo edition. Lond. 1822, 10
vols.

Fifth octavo edition, with the author's

last corrections and additions, (edited by
W. King), to which is added a memoir by
his brother, Lord Redesdale. Lond. 1829'

8vo. 8 vols.

Sixth edition, edited by W. King. Lond,
1835, 12mo. 10 vols. port. pub. at 21. 10s.

Seventh and last edition, re-edited by
W.King. Lond. 1838, 8vo. 8 vols. port,

pub. at 41. 4s.

With Continuation by R. A. Davenport.
Lond. 1835, 12mo. 8 vols. An nnautho.
rised reprint of the first half of Mitford's

work, of which the copyright had expired,

with an inferior Continuation in lien of

that portion which was still protected by
copyright.

Observations on the History and Doc-
trine of Christianity. Lond. 1823, 8vo.

Treatise on the Military Force, and
particularly the Militia of this Kingdom.
Lond. 18 , 8vo.

An Essay upon Harmony in Language,
intended principally to illustrate that of

the English Language. Lond. 1774, 8vo.

Heath, 5s. 6d.—1804, 8vo. Drury,2744, 7s.

Nassau, pt. i. 2284, 8s.

Mitre, The, a Poem.
Printed without a title. Gutch, in 1859.

The writer's copy, with suppressed pas-

sages and additional stanzas, 6s. 6d.

See Peeronett, E.

Mitre, The, and Crown. By
George Osbom. Lond. 1748, and
8vo. 3 vols.

Heber, i. 4526, Is.

The Mitre and the Crown; or a real

Distinction between them : in a Letter to

a reverend Member of the Convocation.
Lond 1711. Bvo.

A Continuation of the Mitre and the
Crown ; in a second Letter. Lond. 1712,
8vo.

The History of the Mitre and Purse

;

in which the first and second Parts of the.

secret History of the White Staff are fully

considered, and the Hypocrisy and Vil-
lauies of the Staff himself are laid open
and detected. Lond. 1714, 8vo.

(For ' The secret History of the White
Staff,' see Defoe, p. 619.)

Moallakat, The. See Jones, Sir

William.

Moceett, Eichard, D.D. De
Politia Ecclesise Anglican®. Lond.
1683, 8vo.

' A learned and useful system.'

—

Ni-
cholson.—Lond. 1616, 4to. This edition
was 'condemned to the flames and burnt.'—Nicholson. See also Wood's A then.

Oxon.

Deus et Rex—God and the King. 1615,

'&c. Frequently printed both in Latin and
English by Royal Proclamation for the
instruction of his majesty's subjects. De-
dicated to the Immortal Memory of K.
Edward VI. and the Stability of the Eng-
lish Church. See Fuller's Church His
tory, by Brewer, vol. v. pp. 446. Heylin,
Life of. Lond. pp. 76.

Mocquet, John. Travels and
Voyages into Asia, Africa, and
America, the East and West Indies,

Syria, Jerusalem and the Holy
Land. Translated from the French
by Nath. Pullen. Lond. 1696, 8vo.

Ilibbert, 5479, russia, 6s. 6d. Rox-
hurghe, 7181, 7s. White Knights, 2833,
10s.

Modena, Leo. The History of

the rites, customes and manner of

life, of the present Jews throughout
the world. Translated from the

Italian, by Edmund Chihnead.
Lond. 1650, 12mo. 4s.
An excellent work, consisting of pp. 249

and 23 leaves of introductory matter. —
1707, 12mo.

Moderate Intelligencer, The.
Lond. 1645, 4to. 2 vols.

Bindley, pt. iii. 364, 11. 2s.

Moderation—The History of,

witli her Nativity, Country, Pedi-

gree, &0. Lond. 1669, 12mo. 2s. 6d.
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Modern Traveller.—APopular I Mogul Tales, or the Dreams of
Description of the various Countries Men awako ; being Stories told to

divert tho Sultanas of Guzerat.
Written in French by the cele-

brated Mr. Guelette, author of the
Chinese Tales, &c. Now first trans-

lated into English. Lond. 1743,
12nio. 2 vols, copper-plates.

Mohammed. See Koran. Pei-
deattx, H. Irving, Washington.

Life of Mohammed, translated from the
Arabic of Abulfeda, with an Introduc-
tion. &c, by the Kev. W. Murray. Elgin,
n. d. 8vo. pub. 10s.

Morun.—Trial of Lord Mohun
for killing the Duke of Hamilton
in a Duel. Lond. Folio. See Ha-
milton.

of the Globe. Edited by Josiah
Conder. Lond. 1828, &c. 12ino. 30
vols, maps and woodcuts.
Modes.—A Treatise upon the

modes : or, farewell to French
Kicks. Lond. 1715, 8vo.
Written by Bishop Mains. Reed, 2623,

4s. 6d. Bindley, pt. iii. 1343, with the
names of the persons satirically alluded
to, filled up in MS. Us. 6d.

Modus tenendi Unum Hundre-
dum, sive Curiam de Recordo.
Lond. per W. de Worde, 4to.
Ten leaves. — Impr. per Rich. I'ynson

(1510). 4to.—Lond. R. Redman, 1538, 12mo.
41. This treatise was frequently reprint-
ed in the fifteenth century.

Modus tenendi Curiam Baro-
num, cum Visu Francplegii.

Impr. per Rich. Pynson. 1516,
4to.
Fourteen leaves. Frequently reprinted.

Moehis Atticista. De Voci-
bus Atticis et Hellenicis, Grsece.

Gregorius Martinus de veteri et

vera Grsecarum Litterarum Pro-
nuntiatione. Oxon. 1712, 8vo. 4s.

Moffatt, Rev. J. M. The His-
tory of the Town of Malmesbury,
and of its ancient Abbey : together
with Memoirs of eminent Natives,

&c. and an Appendix. Tetbury,
1805, 8vo.
Nassau, pt. i. 2287, 5s. Fonthill, 2111,

16s. Fine paper. Fifty copies printed.
Baker, 423, 6s. 6d. Collation—Pp. 1—xx.
1—250, and 4 plates.

Moffet,William (Schoolmaster)

.

The Irish Hudibras, in eight Cantos.

Lond. 1755, 8vo.
In little estimation. The design is

to ridicule the manners of the country
people of Ireland ; the humour is very
low, and the poetry lower than the
humour. See Retrospective Review, iii.

318-35.

Mogul.— A true Relation of the

Kingdom of the great Magor or

Mogul. Lond. 1622, 4to.
Title and seven leaves, the last blank.

Reprinted in the first volume of the llar-

leiau Miscellany.

Mors, Frederick. Treatise on
Mineralogy ; or, the Natural His-
tory of the Mineral Kingdom.
Translated from the German, with
considerable Additions, by William
Haidinger, F.R.S.E. 1825, post
8vo. 3 vols. 12s. pub. 11. 16s.
The characters of the classes, orders,

genera, and species; or the characteristic
of the natural history system of mine-
ralogy. Ed. 1820, 8vo.

Moises, Edward, M.A. Tho
Persian Interpreter, in three Parts.

1. Grammar of the Persian Lan-
guage. 2. Persian Extracts in Prose
and Verse. 3. A Vocabulary, Per-
sian and English. Newcastle, 17D2,
4to.
According to Dr. Adam Clarke, this

grammar, which is founded on the model
of that by Sir Win. Jones, and which pro-
fesses to be an introduction to it, is a work
of considerable merit. Brockett, 2263, 7s.

MorvRE. See De Moivre.

Molanus, John. Idea Togatse
Constantia) sive Franscisi TaiUeri
Dubliniensis prsetoris in persecu-

tion congressus, et Religionis Ca-
tholics defensione interitus. Paris,

1629, 12mo. title engraved.
Harris, in his edition of Ware, iii. p. 205,

says he had never seen this small volume.
Heber, pt. i. 4534, 41. 4s. Now in the Greu-
ville Collection.
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Moleswoeth, Robert, Lord Vis-

count. An Account of Denmark in

1692. Lond. 1738, 8vo.
Best edition of this elegant work.

Heath, 2491, 10s. 6d. Fonthill, 2G75, 12s.

—1694, 8vo. Three editions appeared in

this year.
Animadversions on a pretended Account

of Denmark. Lond. 1694, 8vo. Written
by Dr. Will. King, of Ch. Ch. Oxford.
The Commonwealth's Man unmasqued,

or a Rebuke to the Author in his Account
of Denmark, in two Parts. Lond. 1694,

12mo. According to Ant. a Wood, written
by Thomas Rogers.
Denmark vindicated : being an Answer

to a late Treatise called an Account of

Denmark as it was in the year 1692. Lond.
1694, 8vo.— R Poems and Translations.

Lond. 1716, 8vo.

Moliere, J, B. P. de. (Euvres

avec des Remarques par M. Bret.

Londrcs, 1809, 12ino. 8 vols.

Plays, translated by John Ozell. 1714.

12mo. 6 vols. Rhodes, 1822, 6s. 6d.

Select Comedies in French and En-
glish (interpaged). Lond. Watts, 1732,

12mo. 8 vols, with cuts by Hogarth, &c.
Reed, 8292, 11. 18s. Dent, pt. i. 1434, 21. 4s.

The Works of Moliere, French and En-
glish (interpaged). Lond. Watts, 1739,

12mo. 10 vols. port, and plates. A com-
plete translation, attributed to Mr. Henry
Raker, F.R.S., and the Rev. Mr. Miller.

Thisisareprint of the'previous edition of

1732, with the same plates, and the addi-
tion of about 15 Plays ; but the Life and
Dedications are different. Marquis of
Townshend, 2103, 10 vols. 21. 2s.—1748,
12mo. 10 vols. Boswell, 1892,12. 13s. Nas-
sau, pt. ii. 1457, 1?. lis. 6d.— 1755, 12iuo. 10 J

vols. White Knights, 2837, 21. 2s.

Works translated into English. Ber-
wick, 1770, 12mo. 6 vols. 12s.

Tartuffe, or the French Puritan, a Co-
medy, translated by Matthew Medbourne.
Loud. 1670, 4to. Rhodes, 1672, 3s. 6d.

Roxburgbe, 5477, 5s.—1707, 4to.

'Die Metamorphosis; or the old lover
outwitted, a farce, translated by John
Cory. Lond. 1704, 4to.

Monsieur de Pourceaugnac; or Squire
Trolooby, done into English. Lond. 1704,
4to.

Tales from (sixteen of) Moliere's Plays
by Dacre Barrett Lennard. Lond. Chap-
man and Hall, 1859, post 8vo. 10s. 6d.

Motjeke, II. B. Memoirs of

the Life and Rare Adventurer of

Henrietta Sylvia Moliere, a Ro-
mance translated from the French,'

in 7 pts. Lond. 1672-7, 12rno. 2 vols.

in 1.

Hibbert, 4s.6d.

Molina, Don Juan Ignatius.

The geographical, natural and civil

History of Chili. To which are

added, Notes from the Spanish and
French Versions, and two Appen-
dices by the English Editor, Lond.
1809, 8vo. 2 vols. 12s.—Lond.
1817, 8vo. 2 vols.

An excellent work.

Molin^eus, Anglice Moulin.
Moll, Herman. A new Descrip-

tion of England and Wales and the

adjacent Islands. Lond. 1724, folio.

Heber, pt. ix. 11. 2s.

System of Geography. Lond. 1701, folio.

Heber, pt. x. 3s.

Moll published many maps, which are
attached to various works.

Molleson, William, and John
Lane. The Reports of the Com-
missioners appointed to examine,
take, and state the Public Accounts
of the Kingdom : presented to his

Majesty, and to both Houses of
Parliament : with the Appendices
complete. Lond. 1783-7, 4to. 3
vols. 1/. Is.

Mollien, M. G. Travels in the

Interior of Africa to the Sources of

the Senegal and Gambia. Edited
by T. E. Bowdieh. Lond 1820.

4to. With a Map and Plates,

pub. 21. 2s.

Travels in the Republic of Columbia in
the Years 1822 and 1823. Translated from
the French. Lond. 1824, 8vo.

Mollot, Charles. De Jure Mari-

timo et Navali. Ninth Edition, with
Additions. Lond. 1769. 8vo. 2
vols. 8s.

Pest edition of a work orignally pub-
lished in 1676.

Holland's Ingratitude, or a serious Ex-
postulation with the Dutch. Lond. 1666,
4to. Willi a Frontispiece by Gaywood,
and explanatory leaf in verse. Lloyd, 799,
11. 13s. Dowdeswell, 588, 11. Ss. Mollis,

1080, 11. 15s. Heber, pt. ii. 2s. Ilindlcy, pt.

iv. 348, Us. BUBS, pt ii. 8846, 21. 10s.— Francisus, Grainmatica Lati-

no-Hibernica oompendiata. Romue,
Prop. iidc, 1677, 12mo. 10s. 6d.
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A copy of this and both the following

Me in the British Museum.
Speculum Vitaj vel Oesiderius, Iliber-

nlce. Lond. 1676.

Lucerna Fidelium, Ilibeniice. Rom.
1676, 8vo. Heber, pt. i. 4540, uncut, 9s.

Molyneux, T., M.D. Observa-

tions on the Danish Mounts, Forts

and Towers in Ireland Dublin,

1725, sm. 4to.

See Boate, Gerard.

Molyneux, William. The Case

of Ireland's being bound by Acts

of Parliament in England, stated.

Dublin, 1698, sm. 8vo.
Roxburghe, 8882, 4s. Frequently re-

printed. LARGE PAPEB. 10s. 6d. — 1720,

8vo. — 1725, 8vo. — 1770, 8vo.

Answers to this work, by William At-
wood and John Carey, appeared in 1698.

See Reilly, Hugh.
Molyneux Family.—The Pedi-

gree of the Family of Molyneux, of

Castle Dillon, in the County of Ar-

magh, Ireland. Evesham, 1819, fol.

A single sheet, arranged and printed for

private distribution by Sir Thomas Phil-

lipps, Bart.

A History of the Family of Molyneux,
1821, 12mo. Fifty copies printed for pri-

vate distribution by Sir Thomas Phillipps,

Bart.

Monardus, Nicholas, M.D. of

Seville. Joyfvll Newes out of the

newe founde Worlde, wherein is

declared the Vertues of diuerse and
sundrie Herbes, Trees, Oyles,

Plantes and Stones, &c. Three
Bookes. Englished by Jhon Franip-

ton. Lond. 1577, 4to.
Hibbert, 5601, morocco, lis. Inglis, 565,

morocco, 11. 9s. White Knights, 1723, mo-
rocco, 21. 2s.—1580, 4to. Bliss, 11. 9s.—1596,
4to. Newly corrected and amended, and
as by conference with the old copies may
appeare, whereunto are added three other
bookes treating of the Bezar Stone, the
herb Escuerconera, the properties of Iron
and Steele in Medicine, and the benefit of

Snow. A second title occurs at page 111,

but the paging continues to 187. Gardner,
in 1854, 11. 15s. North, pt. iii. 571, mo-
rocco, 21. 10s. Towneley, pt. i.526*, 1/. 5s.

Bindley, pt. ii. 1003, 13s. Caldecott, 12s.

Monboddo, James Burnet, Lord.

Ancient Metaphysics ; or, the Sci-

ence of Universals. Edinb. 1779-

99, 4to. 6 vols.

Of the Origin and Progress of Language,
Edinb. 1773-92. 8vo. 6 vols. If,. in,-

Tooke, 477. Vol. i. only with MS. notes
by Tooke, 61. 7s. 6d. resold. Heber, pt.

vii. 21. 15s. Edinb. 1774-92, 8vo. 6 vols.

Edwardes, 21. 3s. Heath, 3, 41. Roscoe,
90, 31. 6s.

Monboddo, among other strange fancies,

considered that men were originally mon-
keys, and that a nation still existed with
tails

Moncrieff, W. Thomas. Poems.
Lambeth, at his private press, for

private distribution only. 1829,

12mo.
Eyton, mor. 10s.

This gentleman's name originally was
Thomas, but he assumed that of Mon-
crieff on writing for the Stage; he was
most famous for his Burlesques. "Gio-
vanni in London," " Tom and Jerry," with
others have been printed, as also many
popular Songs, Dramas, &c, written be-
fore he became blind. The Amatory
Poems of Thomas Shuffleton, Esq., 12mo.
is attributed to him.

Money.—The Pleasant Art of

Money Catching. 1705, I2mo. re-

printed, Lond. 1840.
Nassau, pt. ii. 39, 7s. — 1737, 12mo.

— 1684, 12mo.
The Massacre of Money (a Poem by

T. A.). Lond. T. Creed, 1602, 4to. At-
tributed to Thomas Achelly or Achellon

;

but only on the ground of the correspond-
ence of initials. Heber, pt. iv. 112, 21.

All for Money.—An old moral Play.
See Collier's History of Dramatic Poetry,
vol. ii. p. 347. Reprinted by Mr. Ilalliwell

in his privately printed volume, " The
Literature of the xvith and xviith Cen-
turies." 4to.

A Search for Money, or the Lamentable
Complaint of the Wandering Knight,
Mons. 1'Argent. See Percy Society, .No.

2, Appendix.
Money masters all Things, or satyrical

Poems. 1696, sm. Svo. Inglis, 1042, 4s.—1698, sm. 8vo. Nassau, pt. ii. 1460', 5s,

White Knights, 2844, lis.

Money does master all Things, a Poem.
York, 1696, sm. Svo. Hibbert, 5493, 21. 5s.

Bliss, pt. ii. 2486, 11.

Monfart, Henry de An exact

and curious Survey of all the E.
Indies, even to Canton, all duly per-

formed by Land. Wherein also are

described tli3 huge Dominions of

the great Mogor. Lond. 1615, 4to.
A copy is in the British Museum.

Inglis, 9S4, 11. lis. 6d. Gordonstoun, 163$
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82.7s. Heber, pt. vi. 11. 5s. It is reprinted
In the third volume of the Somers Col-
lection of Tracts.

Monies, P. The History of

Painting and Engraving. Lond.
1699, 8vo. 5s.

Roscoe, 1609, 8s.

Monlngs, Edward. The Land-
gravine of Hessen his princelie Re-
ceiving of her Magesties Embas-
sador (Henry Clinton, second Earl
of Lincoln). Lond. by Robert
Robinson, 1596, 4to.

Bindley, pt. ii. 2530, 11. Is. Hibbert,
5604, morocco, 21. White Knights, 1544,
morocco, 31. 15s. Resold, Heber, pt. ix.

21. lis. Reprinted in Nichols' Progresses
of Queen Elizabeth,

Monipennie, John. The Abridg-
ment or Summarie of the Scots

Chronicles, with a short Descrip-

tion of their Originall, &c. (Lond.)
Printed at Brittaine's Burse, by
John Budge, 1612, 4to.—Another
edition. Lond. 1612, 12mo.
Lond 1612, 12mo.—Nassau.pt. ii. 17, lis.

Reed, 5245, 13s. Roxburghe, Supplemeut,
678, 21. 4s. Gordonstouu, 1600, 11. Is. Hib-
bert, 5495, 10s. Nassau, pt. i. 2291, 6s.

This edition is reprinted in Misc. Scotica,

vol. i. 1818, 12mo.— Edinb. J. W(reitton),
1633, 12mo. Bindley, pt. ii. 1775, 18s.—
Edinb. 1662, 18mo.— 1671, 18mo.

See Scotland, Certayne Matters, 1597.

Monitor.—The Monitor : or

British Freeholder, Aug. 9, 1755,

to July 3, 1759, Nos. 208. Lond.
1756-9, 8vo. 4 vols.

A popular political paper, originally
planned by Alderman Beckford.

The Monitor, or Green-Room laid open,
1767, folio. Eighteen lumbers, all pub-
lished. A periodical theatrical paper.
Field, 1005, 18s.

Monk, G-eorge, Duke of Albe-
marle. Observations upon military

and political AH'uirs. Lond. 1671,
fol. portrait.

Bindley, pt. i. 172, 9s.—1796, 8vo. Illus-

trated with plates, 6s.

The Pedegree and Descent of General
Monck, setting forth how he is descended
from Edw. III. and Richard, King of the
Etonians. Loud. 1659, 4to. 5s.

Five Tracts relating to General Monk.
1659-70, 4to. Gough, 2662, U. 10s.

L'hn (loud opened; or, the English
llii.f. Hy a loyal and impartial Ten.
I. null. 1670, 4to. a scurrilous pamphlet
consisting of 48 pages. It is reprinted

in the fourth volume of the Uarleian
Miscellany.
The Christian's Victory over Death,

preached at the Funeral of George, Duke
of Albemarle, in the Collegiate Church
of Westminster, 30th Apr. 1670 ; on 1 Cor.

xv. 67. By Seth Ward, Bishop of Salis-

bury. Lond. 1670. 4to. Prefixed is a por-

trait of Monk. Bright, 3s. 6d.

Musarum Cantabr. Threnodia. Cantab.
1670, 4to. Bindley, pt. iii. 583, 2s.

Epicedia Uuiversitatis Oxonieusis in

Obitum Georgii DucisAlbeniarliw. Oxon.
1670, folio.

A Collection of his Letters relative to

the Restoration of the royal Family.
Lond. 1714, 8vo.
The Order and Ceremonies used at the

Funeral of his Grace George Monk, Duke
of Albemarle. Lond. 1722, 4to. Bindley,

pt. iv. 93.

Monk ; or the Fall of the Republic and
the Restoration of the Monarchy in Eng-
land in 1660, by M. Guizot; translated

from the French by Andrew R. Scoble.

Lond. Bohu, 1851, post 8vo. Is. 6d.

See Gumble, Thomas. Lloyd, David.
Pbice, John. Sandfobd, Francis. Skin-
ner, Thomas. Also Greuville Catalogue,
ii. p. 324. In the British Museum are

many tracts relative to Monk, Duke of

Albemarle.— John. An Agricultural Dic-

tionary. Lond. 1794, 8vo. 3 vols.

Consisting of extracts from the most
celebrated authors and papers.

— James Henry, Bishop of Pe-

terborough.
See Bentley, Richard. Euripides. Pok-

son, Richard.

Monk.—The Mouk'sHood pidl'd

off; or, the Capvchiu Fryar de-

scribed. In two parts, translated

out of French. Lond, 1671, 8vo.
With a frontispiece. The first part was

written by Du Moulin, the second by M.
duvet. Reed, 2625, 4s.

Monmouth, James Scot, Duke
of. An historical Account of the

heroic Life and magnanimous
Actions of James, Duke of Mon-
mouth, &c. By S. T. Loud. 1683,

12nio. Portrait by Van Hove.
Lloyd, 121, 4s. 6d. Nassau, pt. i. 2006,

6s. Dowdetiwell, 385, 6s. 6d. Roxhurghe,
9821, 1/. 16s. Several tracts relating to

tins unfortunate Prince are reprinted in

the liarlciau Miscellany aud the isomers'

Collection of Traots.— Robert Cary, Earl of. Me-
moirs of the Life of Rohert Cary,

Baron of Leppington, and Earl of
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Monmouth. Written by himself.

With some explanatory Notes.

Lond. 1759, 8vo. frontispiece.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 423, 10s. Gough,

2110, 10s. 6d. Willett, 356, 10s. Bindley,

pt. ii. 1726, 10s. Garrick, 1512, 10s. Heath,

1575, 11. Is. Fcmthill, 1470, 11. 2s. Rox-

burghe, 8452, 13s. large papkr. 11. Is.

—New edition, edited by Sir Walter Scott.

Edinb. 1808, 8vo. 6s. large paper. Duke
of York, 3495, 13s.

Monmouthshire.— Lamentable

News out of Monmouthshire, occa- \

sioned by the Overflowing of Wa-
ters in the said County. Lond.

1607, 4to. frontispiece.

A copy is in the British Museum. Perry,

pt. 11.691,12.10b.

Memoirs of Monmouthshire, 1708, 18mo.

See Rogers, N. Heber, pt. ii. 3 copies,

2s. each ; pt. v. 6s. 6d.

A Gentleman's Tour through Mon-
mouthshire and Wales [by Joseph Cra-

dock, Esq.] Lond. 1794, 12mo. 6s. Font-

hill, 2558, 16s.

A Tour in Monmouthshire and Part of

Glamorganshire. Halesworth, 1807, 12mo,

Fonthill, 2564, date 1817, 9s.

See Coxe, Archdeacon. Williams.

Moneo, Alexander, M.D. The
Works, with the Life of the Author.

Edinb. 1781, 4to. 10s. 6d. plates.

Published by the author's son, with a

portrait of the doctor, after A. Ramsay,
by J. Basire, 1776.

Essay on Comparative Anatomy. Lond.
1744, 8vo.—New edition, with additions.

Edinb. 1783.

Osteology; or a Treatise on the Ana-
tomy of the Bones. To which are added,

a Treatise on the Nerves, &c. Sixth edi-

tion, corrected and enlarged. Edinb. 1758,

8vo—Again, Edinb. 17G3—Edinb. 1785.

Translated into French, with plates by
CI. Sue. Paris, 1759, folio.

— Alexander, M.D., son of the

preceding. The Structure and Phy-

siology of Fishes explained, and
compared with those of Man and

other Animals. Edinb. 1785, royal

folio.

Pp. 128, with 44 plates.

Observations on the Structure and
Functions of the nervous System, illus-

trated with Tables. Edinburgh, 1783,

royal folio. Willett, 1655, 11.

A Description of all the Burses Mucosa?

of the Human Body ; their Structure ex-

plained, and compared with that of the
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capsular Ligaments of the Joints, :in<l Ol

those Sacs which line the Cavities of the
Thorax and Abdomen : with Remarks
on the Accidents and Diseases which
affect those several Sacs, and on the Ope-
rations necessary for their Cure. Illus-

trated with Tables. Edinb. 1788, folio.

A System of Anatomy and Physiology,

with the Comparative Anatomy of Ani-
mals Edinb. 1795, 8vo. 3 vols.

Moneo, Alex., M.D., son of the

preceding. Elements of the Ana-
tomy of the Human Body in its

sound State, with occasional Re-
marks on Physiology, Pathology,

and Surgery. Edinb. 1825, 8vo.

2 vols.
Outlines of the Anatomy of the Hu-

man Body in its sound and diseased State.

Edinb. 1813, 8vo. 4 vols. (vol. 4 being
plates.)

— Donald. Description of the

Western Isles of Scotland called

Hybrides. Edinb. 1774, 12mo.
The following is the title of this curious

work, ' Description of the Western Isles

of Scotland, called Hybrides; by Mr.
Donald Monro, High Dean of the Isles,

who travelled through most of them in

the Year 1549, with the Genealogies of

the chief Clans of the Isles. Now first

published from the MS. To which is

added, 1. An Account of Hirta and Rona,
by the Lord Register, Sir George M'Ken-
zie, of Tarbat, never before published. 2.

A Description of Saint Kilda, by Mr.
Alexander Buchan, late Minister there.

3. A Voyage to Saint Kilda, in 1697, by
M. Martin, Gentleman.' The volume
consists of pp. 64 and 159, with title and
contents. The tracts have separate titles,

dated 1773. Only 50 copies printed. He-
ber, pt. ix. 8s.

— Donald, M.D. A Treatise on
Medical and Pharmaceutical Che-

mistry. Lond. 1788-90, 8vo. 4 vols,

and appendix to vol. iii.

— Colonel Robert. Expedi-

tion with the worthy Scots Re-

giment (called Mac-Reyes Regi-

ment) levied in August 1626, and
reduced after the Battaile of Ner-

ling to one Company, in September

1634, at Wormes in the Paltz. To
which is annexed the Abridge-

ment of Exercise, &c. Lond. 1637,

folio.
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Roxburghe, 7865, 19s. Bindley, pt. ii.

1053, 11. lis. Dowdeswell, 613, V. 14s.
Bright, 10s. 6d. large paper. Gordon-
stouu, 1606, 21. 12s. 6d. Now in the Gren-
ville Collection. Constable, 865, 71. 12s. 6d.
Collation.—Title, epistle dedicatory to the
' Prince Elector Palatine of Rhine,' to the
reader, and Latin verses, 8 leaves ; part i.

pp. 89, also table, &c. 11 leaves
;
part ii.

pp. 224, and table, 9 leaves.

Monboe, James, President of the

United States. A Tour of Obser-
vation through the north-eastern

and north-western States in 1817.
Philadelphia, 1818, 8vo.

Monson, W. J. Extracts from
his Journal during a Tour in Istria

and Dalmatia hi 1817. Lond. 18
,

8vo. not published.
— Sir William. Megalopsychy

:

being a particular and exact Ac-
count of the last xvn Years of

Queen Elizabeth's Reign, both mili-

tary and civil. The first written

by Sir W. Monson ; the second by
H. Townshend. Lond. 1682, folio.

' To this work Camden was greatly in-

debted.'—Nicolson. Dent, pt. ii. 775, 1/. 3s
Bright, 3s. An enlarged edition of Mon-
Eon'3 Account of the English and Spanish
Fleets during the War with Spain in

Queen Elizabeth's Time, with five other
treatises by the same author, [referred to

as "Monson's Tracts,"] published from
original MSS., will be found in the. third
volume of Churchill's Collection of Voy-
ages and Travels.

Monstrelet, Eng. de. Chroni-

cles, translated from the most ap-

proved Originals, with Notes by
Col. Thomas Johnes. Ilafod, 1809,

4to. 5 vols, the fifth consisting en-

tirely of plates in outline.
An excellent translation. Strettell,1244,

6/. 10a. Duke of York, 3387, 162. 10s.

laroe paper in folio, twenty.five copies
printed at 26?. 5s. ; a few of them with the
plates coloured under the inspection of

Col Johnes, 521. 10s.—Second edit. Lond.
1810, 8vo. 12 vols, with the 51 original

plates in 4to. pub. at 11. 4s.—New edition,

with notes, and upwards of 100 wood-
cuts (uniform with Froissart). Lond. 1839,

super-royal 8vo. 2 vols.—Again, Lond.,

Bohn, 1853, 2 vols. 11. 4s.

LesChroniquesde France, &c. Paris,Ant.
Verard (1494), folio. 3 vols, two editions.

-Paris 1512, folio. 3 vols.— Paris, 1518,

folio. 3 vols.— Paris, 1572, folio. 3 vols.
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Best edition. Thnanus's copy on larok
paper is in the Grenville Collection.
It produced at Col. Stanley's sale 13KI.
Sir M. M. Sykes, 481. 6s —Paris, 1595,
folio. 3 vols.— Paris, 1603, folio. 3 vols.
And several recent editions in 8vo.

Monstebs.—Of Two wonderful
Popish Monsters, to Wyt ; of a
Popish Asse which was found at
Pome, and a Monkish Calfe, calved
at Friberge, witnessed and declared
by Lather and Melancthon, trans-

lated by John Brook, of Ash, next
Sandwich. Lond. T. East, 1579,
4to. two woodcuts.

Montacutitjs. See Montagu.

MoNTAGF, Basil. Selections from
the "Works of Taylor, Hooker, Bar-
row, South, Latimer, Brown, Mil-

ton, and Bacon. Third Edition.

Lond. 1829, crown 8vo. 12s.
An excellen': selection.—First edition,

1805, 12mo. 5s. — Second edition, 1807,
12mo. 2 vols. Duke of York, 3603, 14s.

A Summary of the Law of Setoff, with
an Appendix of Cases on that Subject.
Lond. 1801, Svo. 6s.— 1827, 8vo.

Precedents and Orders in Bankruptcy.
Lond. 1807, royal Svo. 10s. 6d.

Selection of Opinions of different Au-
thors upon the Punishment of Death.
Lond. 1809, 1812, 16. 8vo. 3 vols. 1?. Is.

Inquiry concerning the Expediency of
limiting the Creditor's Power to refuse a
Bankrupt's Certificate according to the
Alterations now proposed in Parliament.
Lond. 1809, 8vo. 2s.

The Debates during the last Session of
Parliament upon the Bills for abolishing
the Punishment of Death for Stealing to

the Amount of 40s. in a Dwelling-house

;

for Stealing to the Amount of 5s. privately
in a Shop, and for stealing on navigable
Rivers. Lond. 1811, Svo. 5s.

Inquiries into the Effects of fermented
Liquors. By a Water-drinker. Lond.
1814, 8vo. plates.—Third edition, Lond.
1841, 10s. 6d.

Inquiry into the aspersions upon the
late Ordinary at Newgate, witli observa-
tions OB Newgate ami the Punishment cf

Death. Lond. 1815, 4to.

1 >iK<'st of new Decisions in Bankruptcy,
with Suggestions for improvement of the
Bankrupt Laws. Lond. 1820-6, royal Svo.
pts. i. to v. 11. 13s,

Kc ports of Cases in Bankruptcy, 1K31
and 1832. Lond. 1888, continued by Mon-
tagu and Bligh's Reports, 1NS2-33; Mon-
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M ONTAGtr

—

continued.
tagu and Ayrton, 1833-37 ; Montagu and
(Jhitty, 1838-40 ; Montagu, Deacon, and
De Gex, 1841-44, in all 9 vols, royal 8vo.

181. 15s.

Summary of the Law of Lien, with an
Appendix of Cases. Lond. 1822, 8vo. 12s.

Digest of the Laws of Partnership. Se-
cond Edition. Lond. 1822, royal 8vo. 2
vols. 11. 10s.—First edition, 1815, 2 vols.

16s.

On the Law of Composition with Credi-
tors. Lond. 1823, 8vo. 8s.

Digest of Pleadings in Equity, with
Notes of the Cases decided in the different

Courts of Equity. Lond. 1824, royal 8vo.

2 vols.

Inquiries respecting the Courts of Com-
missioners of Bankrupts and Lord Chan-
cellor's Court. Lond. 1825, 8vo. 3s. 6d.

Arrangement of the new Bankrupt Act,
6 Geo. IV. c. 16. Lond. 1825, 8vo. 4s.

Evidence in Bankruptcy. Lond. 1826,
8vo. 5s.

Letter on the Report of the Chancery
Commission. Lond. 1826, 8vo. 2s.

A Digest of the Bankrupt Laws, as
altered by the new Statutes. Third Edi-
tion, with considerable Additions. Lond.
1827, royal 8vo. 2 vols. 21. 12s, 6d—First
edition, 1804-5, royal 8vo. 3 vols.—Second
edition, 1819-20, royal 8vo. 3 vols. 11. Is.

Thoughts on Laughter, by a Chancery
Barrister. Lond. 1830, 18mo. on vellum,
unique. Eyton, mor. 11. 2s. On yellow
paper, unique. Eyton, mor, 10s. 6d.

Mr. Montagu is author of various other
Juridical Works. See Bacon, Francis.

Montagu, Mrs. Elizabeth. Let-
ters, with some of the Letters of her
Correspondents, in two Parts. Lond.
Buhner, 1809-13. crown 8vo. 4
vols, portrait, 12s.

Bindley, pt. ii. 1582, 11. Is. large pa-
per, in demy 8vo. 21. 2s. Mrs. Montagu
was the founder of ' The Blue Stocking
Club.'

Essay on the Genius and Writings of
Shakspeare, compared with the Greek and
French dramatic Poets ; with Remarks
upon the Misrepresentations of M. de Vol-
taire. Svo. According to T. Warton, the
most elegant and judicious piece of criti-

cism this age has produced.—1769, 8vo.
Roxburghe, 3881, 7s,—1770, Svo. Garrick,
1630, Ss.—1772, Svo. Willett, 1719, 8s. 6d.
—1785, 8vo. Edwards, 143, 8s, 6d —1810,
8vo. 7s.

— Col. George. Ornithological

Dictionary ; or, Alphabetical Sy-
nopsis of British Birds, 2 vols.

Lond. 1802. Supplement, 1 vol.

—

Exeter, 1813, 8vo. together 3 vols.
An esteemed work. Sotheby's in 1826,

21. 4s. Collation.—Vol. i. A to L. Pages
xlii of introduction, and a plate coloured of
Cirl Bunting. Vol. ii. M toZ. Appendix,
List of British Birds, Explanation of tech-
nical Terms, and Catalogue of Authors.
Supplement. A to Y, and Appendix A to

S, Definitions, Directions, and a Catalogue
of Additions and Alterations to be made
in the original list of British Birds, also
23 plates.

New Edition, edited by Rennie. Lond.
1831, 8vo. in one volume, 11. Is. woodcuts.
Testacea Britannica: or natural His-

tory of British Shells. With Supplement.
Romsey, 1823. Exeter, 1808, 4to. 2 vols.

21. 2s. Vol. i. pp. 606 and index, with 16
plates. Vol ii. (Supplement) pp. 138, with
plates 17-30. fine paper, with coloured
plates, 31. 13s. 6d. (Reprinted, under same
date, by Nattali.)

Observations on some Peculiarities ob-
servable in the Structure of the Gannet
(Pelicanus Bassanus), and an Account of a
new and curious Insect inhabiting the
cellular Membrane of that Bird. 8vo. 3s.

pp. 18 and 7, with a plate.

Several papers by this esteemed na-
turalist will be found in the Transactions
of the Linnean Society.— Magdalena, Viscountess. Vita
Dominse Magdalense Montis-Acuti
in Anglia Vicecomitissae, per R.
Smitheum. Eomse, 1609, 12mo.

Heber, pt. vii. 11. Is.

Montague, Edward Wortley.
Reflections on the Rise and Fall of

the antient Republics. Lond. 1778,
8vo.

Willett, 1720, 5s. Roscoe, 678, 7s. Ac-
cording to a note in 'An authentic Detail
of Particulars relative to the late Duchess
of Kingston,' 1788, this book was in reality
the work of the Rev. Mr. Foster, the pri-

vate tutor to this eccentric character.

—

1760, 8vo.—1769, 8vo.
Memoirs of the late Edward Wortley

Montague, Esq., with Remarks on the
Manners and Customs of the Oriental
World ; collected and published from his
posthumous Papers. Lond. 1778, 12mo.
2 vols. 10s. 6d. A mere novel.—Reprint-
ed, Dublin, 1779, 12mo. 2 vols.

— Lady Mary Wortley. Works,
including her Correspondence,
Poems, and Essays, with Memoirs
of her Life. Lond. 1803, crown
8vo. 5 vols, portrait and facsimiles.

Edited by Mr. Dallaway from papers in

5 I
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the possession of John, first Marquis of Apparatus ad Origines Ecclesiastical
Bute. Bindley, pt.ii. 1529, 11. 8s. White Oxon. 1635, folio.
Knights, 2846, '21. 2s. largepapeb. Bind- The Acts and Monuments of the Church
ley, pt. ii. 1530, 21. 2s.—New edition, I before Christ incarnate. Lond. 1642, folio.
(called the sixth), 1817, crown 8vo. 5 vols,
portrait and facsimiles, 11. 10s.

Montague, Lady Mary Wortley, Let-
ters and Works, edited by her great-grand-
son, Lord Wharncliffe. Lond. 1837, 8vo.
(Two editions in the same year, the second 1629, 8vo

Bp. Montague edited the Works of King
James I. See page— Walter. The Shepherds Para-
dise, a Pastoral Comedy. Lond.

with a few additional notes), 3 vols, por-
traits, 11. 16s. A new and much improved
edition is in the press.

Letters written during her Travels in
Europe, Asia, and Africa. Lond. 1763, 1 1572, 7s.—1659, 8vo.

This piece, acted before K. Charles I. by
the Queen and her ladies of honour, is ridi-
culed by Sir John Suckling in his Session
of Poets. Bindley, pt. ii. 1786, 7s. Rhodes,

12mo. 3 vols. A surreptitious edition
edited by Cleland.—An additional volume
[with Verses written in the Chiask at
Pera]. Lond. 1767, 8vo.—A new edition.
Lond. 1778, 12mo. 2 vols. 4s.—Lond. 1784,
12mo. 2 vols. —With her Poems. Lond.
Cadell, 1789, 12mo. 2 vols, portrait.—Paris,
1799, 18mo. 2s. 6d. Didot's stereotype
edition. On vellum, two copies printed.
Junot, 16, il. 17s.

Letters from the Levant, edited by J. A.
St. John. Lond. 1838, fcap. 8vo. 5s.

Lady Montague's Letters are clever,
spirited, and easy, and invaluable for the
traits of manners they have preserved of
her own times.

Poetical Works (edited by Isaac Reed).
Lond. 1768, 12mo. 2s. 6d.— Ralph, Duke of. Life, con-
taining Ins Travels abroad ; his

marriages, children, and other ac-

tions at Home, with his Death, &c.
Lond. 1709, 8vo.
— Richard, successively Bishop

of Chichester and Norwich. De Ori-

ginibus Ecclesiasticis Commenta-
tiones. Lond. 1636-40, folio. 2
vols, in 1. 14s.
The writings of this prolate are not in

much repute. The second part only, on
large paper, isin tlieGrenville collection.

Diatribes upon the first Part of the His

Roxburghe, 5498,
Rhodes, 1751, 4s.6s. Reed, 8296, 7s. 6d

Nassau, pt. i. 2314, 7s.

Miscellanea Spiritualia, or devout Es-
says. Lond. 1648, 4to. with a frontispiece
by Marshall. Bindley, pt. iii. 336, 15s.—
1649. Heber, pt. ii. 10s. 6d. Gordonstoun,
14S5, 7s. 6d.—Part 2. Lond. 1654, 4to.

— William. The Delights of
Holland, or three Months Travel
about that and other Provinces.
Lond. 1696, 8vo.

Fonthill, 2754, 16s. Heber, pt. v. Is.

Montaigne, Michel, Sr. de. Les
Essais, avec Remarques par P.

Coste. Lond. 1724, 4to. 3 vols.
Garrick, 1566, 16s. Reed, 2426, 17s.—

Avec des additions, Loud. 1739, 12mo. 6
vols.— Lond. 1745, 12mo. 7 vols.

Supplement, avec sa Vie, par Mr. le

President Bouhier, et la Charactere de
Montaigne par Mr. Pascal. Lond. 1740,
4to. This supplement includes the addi-
tions made by Coste in his edition of 1739.

The Essays of Michael, Lord of Mon-
taigne, done into English by John Florio.

Lond. 1603, folio. Archaxdogie xxvii.
two leaves of" Errors and Omissions." A
copy with an undoubted autograph of
Shakspere, sold at Evans's, May 1838, for

1001. The interest of this autograph was
increased by its having been shown tliat

Shakspere used Florio' s translation of

tory of Tithes. Lond. 1621, 4to. 3s. Writ- ' Montaigne in Tempest, Act ii. Sc. 2.

—

ten, according to Moore in his Memoirs of ' Second edition. Lond. 1613, folio, with pop-

Captain Rock, in a tesselated style,

Analecta Ecclesiasticaruni Exercita-
tionum. Loud. 1622, folio. 7s.

A Gagg for the new Gospell ? No, a new
Gagg for an old Goose. Lond. 1624, 4to.

Boswell, 1616, 5s.

Appello Ca'sarem, a just Appeale from
two unjust Informers. Lond. 1625, 4to.

By proclamation, dated 17th Jan., 1628,
called in and suppressed. Boswell, 1617, 5s.

Treatise of Invocation of Saints, &c.
Lond. 1624, 4to.

trait of Florio by Hole, 7s.— Third edition.

Lond. 1632, folio, with index, frontispiece,

and page of verses.

Essays of Michael Seigneur de Mon-
taigne, made English by Charles Cotton,
Esq. First edition. Lond. 1693, 8vo.3 vols.

—Fourth Edition. Lond. 1711, 8vo. 3 vols.

—1738, 8vo. 3 vols. 10s. 6d.— 1743, 8vo. 3
vols. 15s.

Essays, translated into English from
the Edition of Peter Coste. Lond. 1776,

8vo. 3 vols. Nassau, pt. i. 2292, 17s. AVil-

Antidiatribiv ad priorem Partem Dia-
j

liams, 1210, morocco, 1/. 4s.— Lond Miller,

trihai urn J. Bulenguri adversus Exercita-
|

1811, 8vo. 8 vols, portrait An elegantly
tlonos Is. Casauboni. 1625, folio, as. : printed edition, 2/. 2s.
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Works, viz., his Kssays, Letters, and
Journey through Germany and Italy; with
Notes from all the Commentators, Bio-

graphical and Bibliographical Notices, &c.

by William Hazlitt. Loud. 1811, royal

8vo. portrait.— Second edition, 1845, 15s.

Essays, selected from Montaigne, with
a Sketch of the Life of the Author. Loud.
1800, 12mo. 3s.

A notice of Montaigne's Essays will

be found in the Retrotsp. Heview, ii. 209-27.

Montalte, L. de. See Pascal,

Blaise.

Montalvan, Don F. Balthas de.

The Naked Truth ; or Discovery of

the Intrigues of Amorous Pops.

Lond. 1673, 12ino. 10s. 6d.

— Perez de. The Spanish Bawde.
Lond. 1631, folio ; attached to Ale-

man's Spanish Rogue.
Montanus, Arnoldus. Atlas

Chinensis et Japanensis. See

Ogilby, John.
— Fahritius. An Oration wherhy

he teacheth that Christian Men
cannot resorte to the Councel of

Trent without committing an hay-

nous oifence. Englyshed by L. A.
Lond. 1562, 12mo.

Black letter, lieber, pt. iv. XI. lis.— Joh. Ferrarius A Woorke
touchynge the good Orderynge of

a Common Weale, englished by W.
Bavande. Lond. 1559, 4to.

In this volume, dedicated to Q. Eliza-

beth, are interspersed several poetical

translations from classic authors. Biud-
ley, pt. ii. 1018, 21. Is.— Beg. Gonsal. A Discovery

and playne Declaration of sundry
subtill Practices of the Holy Inqui-

sition of Spayne, newly translated.

Lond. by Jhon Day, 1568, 4to.
Black letter, translated by V. Skinner.

Saunders' in 1818, 6s. Another edition,

with some additions appeared in 1569, 4to.

Montceestien, Ant. de., Sieur

de Vasteuille. Escossoisse, ov le

Desastre, Tragedie. Seconde Edi-
tion. Rouen, 1603.
A copy is in the British Museum. Col-

lation.—A, C, and E, eight leaves, B, and
L>, 4 leaves, and F, 3 leaves.

Montefioee, J. An authentic

Account of the late Expedition to

Bulam, on the Coast of Africa
j

with a Description of the present
Settlement of Sierra Leone and the

adjacent Country. Lond. 1791,
8vo. 2s.

Fonthill, 2857, 1/.— Joshua. Commercial Dic-
tionary. Lond. 1803, 4to. 11. 16s.
Commercial and Notarial Precedents.

Lond. 4 to.

This author published other esteemed
works relative to trade and commerce.

Monteith, Robert, M.A. A
Theater of Mortality : or the Illus-

trious Inscriptions extant upon the

Monuments in the Gray Friars
Church Yard, &c, in Edinburgh
and its Suburbs. Edinb. 1704. A
further Collection of Funeral In-

scriptions over Scotland. Edinb.
1713, small 8vo. 2 vols, generally
bound in one.
Hibbert, 5504, 16s. Towneley, pt. ii,

749, 11. 7s. Nassau, pt. i. 2293, russia,
11. 10s. See Retrosp. Keview, xii. 213-20.
Buchanan's Fratres Fraterimi. Three

Books of Epigrams and Book of Miscel-
lanies in English Verse. Edinb. 1708,
small 8vo. Bright, 9s. 6d. Heber, pt. iv.

lis.

Description of the Islands of Orkney
and Zetland. Edinb. 1711, 8vo. with two
maps,
Published by Sir Robt. Sibbald.—Re-

printed, Edinb. 1845, 8vo. facsimiles of the
scarce maps ; only 144 printed. Eyton, 7s.

on vellum, unique. Eyton, XL 9s.

— Robert. The Forester's Guide
and profitable Planter. Second
Edition. Edinburgh, 1824, 8vo.—
Again, 1836, 8vo.
An excellent article on planting waste

lauds, with a notice of this ' useful and in-

teresting treatise,' will be found in the
Quarterly Review, vol. xxxvi.

Monteith, Robert. History of

the Troubles of Great Britain, con-

taining an Account of the most re-

markable Passages in Scotland,

from 1633 to 1650. To which is

added, a Continuation to the favour-

able Restoration of Charles II. by
D. Riordan de Muscry. Trans-

lated by J. Ogilvie. Lond. 1735,

folio. 11. Is.

5i2
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Monteiion.—The famous His-

toric of Montelyon, Knyghte of the

Oracle. Lond. 1633, 4to.

By Emanuel Foord.—Steevens, 117, 4s.

—1668, 4to. Nassau, pt. ii. 179, 8s— 1687,

4to. Bliss, 12s.— 1695, 4to. with a fron-

tispiece. Hibbert, 5605, 2s. 6d. Rox-
burghe, Suppl. 679, 8s. 6d.—n. d. for S.

Tracy, 4to. White Knights, 2943, 10s.

Goldsmid, 409, lis. Bliss, 1/.

Montelion. See Lamberto.
Phillips, John.
Montemayor, George of. Diana

of George of Montemayor, trans-

lated by Bartholomew Yong. Lond.
1598, folio.

This pastoral Spanish romance, dedi-

cated to the Lady Rich, and like Sydney's
Arcadia, full of poetry, has been assigned
as the original of the Two Gentlemen of

Verona. Bindley, pt. ii. 1058, 11. 3s.

Reed, 5442, 19s. Bibl. Anglo-Poet. 888,

41. 4s. Bright, 13s.

Montenay, Georgetta. A Booke
of Armes, or Remembrance, wherein
are 100 godly Emblemata lirst in-

vented and elabourated in the

French Tongue : but now in seve-

ral! Languages. Franck. 1619, Svo.
Heber, 11. 15s.

Monte-Rocheeii, Guido de.

Manipidus Curatorum. Lond. per

Winandum de Worde, 1502, 16mo.
A work very popular at the close of the

fifteenth century. This edition contains,

including the title, fol. cxxxv besides the
table at the end. A copy is in the Bod-
leian library.—Lond. per Win. de Worde,
1506, 16mo.—Imp. per Rich. Pynson. 1508,

4to. folios cxxvii.—(Lond. per Rich. Pyn-
son), 16mo. Inglis, 670, 13s. There is a
copy in the British Museum, wanting the
title-page, at the end of which is the
mark of Pynson. Collation.—A—Z in

eights, after which are three other sheets,

each containing 8 leaves.—Impr. per
Julianum Notarium, 1508, 16mo. 133
leaves, besides a title at the end.—Lond.
per Wynandum de Worde, 1509, 16mo.
A copy in Lambeth library.

Montesquieu, M. de. The com-
plete Works of M. de Montesquieu.
Translated from the French. Lond.
1777, 8vo. 4 vols.

Reed, 2628, II, 18s. Nassau, pt. i. 2295,
11. 13s. Marquis of Townshend, 2115, '11. 6s.

Dublin, 1777, 8vo. 4 vols.

Considerations sur lesCausesde laGran-

deur des Romains et de leur Decadence.
Edinb. 1751, small 8vo. large paper.
Williams, 1211, morocco, 1/. 3s. This work
was highly praised by Gibbon.
Reflections on the Causes of the Hise

and Fall of the Roman Empire. Lond.
1751, 12mo.—Lond. secoud edition, 1752,

12mo. 2 vols.

De l'Esprit des Loix. Londres, 1749,
8vo. 2 vols. First edition printed in Eng-
land of this work. It was at one time
highly esteemed throughout Europe, but
has of late lost much of its popularity.
Montesquieu is indebted to Aristotle for

whatever is most excellent in his Spirit

of Laws.— Edinb. 1751, Svo. 2 vols. Copies
011 LARGE THICK PAPER.

Spirit of Laws, translated by Nugent.
Lond. 1756, 12mo. 2 vols. 7s. 6d.—Aberd.
1756, Svo. 2 vols. Lond. 1758, 8vo. 2 vols.
—1766, Svo. 2 vols.— Sixth edition, with
an index. Lond. 1793. 8vo. 10s. 6d.—
Edin. 1778, 12mo. 2 vols.—A new Edi-
tion, to which are prefixed an Account
of the Author, and a"n Analysis of the
Work, by M. D'Alembert. Lond. 1823,
8vo. 2 vols. 14s. That part (book vi. ch.

ii.) which relates to the Constitution of
England has been translated and pub-
lished separately by Baron Maseres. 1781,

Svo. 4s
Miscellaneous Pieces of M. de Secondat,

Baron de Montesquieu, translated from
the new Edition of his Works in 4to

printed at Paris. Lond. 1759, Svo. 5s.

Persian Letters, translated from the
French by Mr. Flloyd. The fourth Edi-
tion with several new Letters and Notes.
Lond. 1762, 12mo.2 vols. 6s. These Letters
were intended as a satire upon French
manners. There are several other editions.

The Temple of Gnidns, a Poem, from
the French Prose of M. Secondat, Baron
de Montesquieu, by John Sayer, M.A.
Lond. 1765, 4to. Several other English
versions of this voluptuous love-story
have appeared.
Fugitive pieces by M. de Montesquieu,

consisting of the Temple of Gnidus, and
Arsaces and Ismena. Lond. 1789, 12mo.
2s. 6d.

This work was originally published in

French, Paris, 1661, folio. See Salmonet,
Mentet de.

MONTFART. See MONFART.
Montfaucon, Bern. de. Anti-

quity explained and represented in

Sculptures. Translated by David
Humphreys. With a Supplement.
Lond. 1721-5, folio, 7 vols, plates,

copied from the original work.
Goldsmid 573, 11. 16b, large papkii,

7 vols, royal folio. Sotheby's, 1855, 181, 12a.
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Travels from Paris th rough Italv. Lond.
1712, 8vo. Willett, 172.5, Us. 6(1.

Diarum Italicmn: the Antiquities of
Italy, being the Travels of B. de Mont-
faucon from Paris through Italy; made
English by J. Henley. Lond. 1725, folio,

10s. 6d.

Kegal and Ecclesiastical Antiquities of
France. Lond. 1750, folio, 2 vols, with 300
plates, reduced from the ' Monumens de
la Monarchic Fiaucaise.' Towneley, pt. ii.

1010, 41. Us. 6d.

Montgomery, Capt. Alex. The
Poems, now first published from
several ancient MSS., with- biogra-

phical Notices by David Irving,

LL.D. Edinb. 1821, post 8vo.
The Cherrie and the Slaye. Composed

into Scottish meeter. Edinb. printed by
Robert Walde-grave, printer to the King's
Majestie. Anno Domini 1597, 4to. first

edition. A copy marked 15/. 15s. in a
London booksellerie catalogue.
The Cherrie and the Slaye. Printed

according to a copie corrected by the Au-
thor himselfe. Edinb. prented be Robert
Walde-grave, prenter to the King's Ma-
jestie, anno 1597, 4to. In the Advocates'
Library.—Edinb. 1699. K. lleber, pt. iv.

71.—Glasgow, 1751, 12mo.

Edinb. 1615, 12mo. An edition sought
for by Lord Hailes, Ritson, G. Chalmers,
and Laing, but not found.—Edinb. 1636,

16mo. — Aberd. 1645, 12mo.—Glasgow,
1668, 12mo.—Edinb. 1675, 12mo.—Edinb.
1722, 12mo.—Glasgow, 1751, 12mo.
Glasg.1751. Hibbert, 5512, 10s. Sothe-

by's in May, 1823, 9s. 6d.—Glasgow, Urie,
1754.—1768, 12mo. Reed, 7165, 13s.

Cerasum et Sylvestrum Pruuum, in

Latiuos Versus translatum per T. D. S. P.

M. B. P. P. (Thomam Dempsterum, Sco-
tum,) Arctauni Francorum Typis Fleisch-
manuicis, 1631, 12mo. Chalmers, pt. iii.

155, 15s. Heber, pt. iv. 7s.

The Mindes Melody. Edinb. R. Char-
teris, 1605, small Svo. 16 leaves.

Psalms.

MON 1501

The flyting betwixt Montgomerie and
|
social Devotion.

Polwart. Edinb. by the heires of Andro
i
12mo. 5s. 6d.

trait and plates, 14s.—Lond. 1850.
and again 1858, sq. 8vo. in 1 vol.

port, and engraved title, 10s. 6d.
The Wanderer of Switzerland and other

Poems. Lond. 1806, 12mo.—1811, 12mo.
— 1813, 12mo.
The World before the Flood, in ten Can-

tos, with other Pieced. Loud. 1813,1814,
and since, 12mo.
Greenlaud, and other Poems. Lond

1819, Svo. pp. 250.
Songs of Zion, being Imitations Oi

Psalms. Lond. 1822, foolscap 8vo, 5s.
Poems on the Abolition of the Slave

trade, written by James Montgomery
James Graham, and E. Henger. Loud
Bowyer, 1809, royal 4to. 13 plates.
The West Indies, and other Poems.

Loud. 1810, 12mo. pp. 160. (This is Mr
Montgomery's portion of the " Poems on
the Slave Trade.")
Verses to the Memory of the late Rich-

ard Reynolds of Bristol. Lond. 1817.
The Chimney-sweeper's Friend, and

Climbing-boy's Album (Edited by Mr.
Montgomery, and containing several of his
poems). Loud. 1824.

The Pelican Island, in nine cantos, with
other Poems. Lond. 1827 and 1828, fscap.
8vo.

Lectures on Poetry and general Litera-
ture, delivered at the Royal Institution in
1830 and 1831. Loud. 1833, post Svo.
10s. 6d.

A Poet's Portfolio ; or minor Poems, in
three Books. Lond. 1835, 12mo. 8s.

The Christian Poet, or Selections in
Verse on sacred Subjects. Glasgow, 1825.
Second edition. Glasgow 1827.
Christian Psalmist, or Hymns selected

and original. With an Iustructory Essay.
New edition. Lond. W. Collins, 1852, 24mo.
2s.—Tenth edition. Lond. Griffin, 1857,
18ino. pp. 500, 2s.

Poems (select) by James Montgomery,
edited by the Rev. R. A. Willmott. Lond.
Routledge, 1859, sin. 4to. portrait and 100

See ' illustrations on wood, 11. Is.

Original Hymns for Public, Private, and
Lond. Longman, 1853,

Hart, 1629, 4to. In Verse. Bright, 9/. 15s.
— Edinb. heirs of Finlayson, 1629, 4to. G.
Chalmers, 81. 8s. Reprinted in edition of

Poems, 1821. It is inserted in Watson's
Choice Collection of Poems, Edinb. 1711.

Sec Hume, Alex. p. 1138, col. 2.

— James. PoeticalWorks. Lond.

1819, 12mo. 3 vols. 11. 8s. 6d.—
Lond. 1836, 12mo. 6 vols.—New
edition, collected by himself, with
additions and notes. Lond. 1841,

and again 1855, 12mo; 4 vols, por-

Lives of the most eminent Literary
and Scientific Men of Italy, Spain, &c.
By Mrs. Shelley, Sir D. Brewster, J. Mont-
gomery, &c. Lond. (Larduer's Cab. Cy.),
1835-7, fcap. Svo. 3 vols.

Christian Correspondent; a Collection
of Letters, with preliminary Essay by
James Montgomery. Lond. 1837, fcap.
8vo. 3 vols. 18s. reduced 12s.

James Montgomery; a Memoir, Politi-
cal and Poetical. By J. W. King. Lond.
Partridge, 1858, 12mo. pp. 400, 5s.

Memoirs, including Selections from his
Correspondence, Remains in Prose and
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Everett, post Svo. 7 vols, with port, and The World of Spirits '
I ond 1847 Rv„snaswaaasst* in

ss"aSSa^SMr. Montgomery conducted theS^ 12n7o?s
Thlrd edltl0n

-
Load. 1847,

and two imprisonments. I^^I^^ali^.^^
.
Mostgomeby, Rev. Robert. Om- SftSttS^ayT^

nipresence of the Deity. Lond. !

gfough, 1851, 32mo. 5s.-sixth edition"

1828, 12ino.—Twenty-first edition I

K'

R
™£°

t
D

'
18*?- 24mo - 4s -

T.rmH ism ia
J

a ™ 7 M ,
Reflectlve Discourses. Second editionIjond 1841, 12mo. 4s.—Twenty- Lond. Baisler, 1844, 8vo. 10s 6d

n-

eighth edition. Lond. Chapman and Religion and Poetry. Second edit. Lond
Hah, 1855, 18mo. 48.-aWnder'8 ^'iS^V'ri3 -

t> t „
School edition. Lond. 1845, 18mo. royTo" it"s.

L°nd
-
P

'
JaCkS0n

'
1842

'

2s- 6d.
j

The Scottish Church and English Schis-
This, the author's first poem, was writ-

matics
- Third edition, with documentary

ten in his 20th year. evidence. Lond. Masters, 1849.
Satan

; or Intellect without God. Lond. w™ ,

118
; ^on- Baisler, 1843, 8vo. 10s. 6d.

1830, 8vo.—Again, Lond. Bogue, 1841, roy
Syo. Is.; and 12mo. (Baisler) 4s. After
the publication of this poem the author re-
ceived the sobriquet of SatanMontgomery.
A Universal Prayer ; Death; a Vision

of Heaven
; and a Vision of Hell. Lond.

182$ 4to.—Fourth edition with additions.
Lond. 1829, 8vo. 7s. 6d.—Again, 1846, 12mo.
os. 6d.

Oxford
; a Poem. Second edition. Oxf.

World of Spirits. Lond. Bentley, IsiF
post 8vo. 2s. 6d.

'

Spiritual Discourses on Important
Texts. Third edition. Lond.
God and Man. Lond. Longman. 1S50

8vo. 12s.
'

Church of the Invisible. Fourth edit
Lond. Darling, 1851, 32mo. 3s. 6d.
Lyra Christiana: Poems selected. Lond.

G. Bell, 1S51, 32mo. 3s. 6d.
1831, 8vo.' 7s. 6d.—With iUustrationsby „ Sanct"ary, a Companion to the English
J- Skelton. Oxford, 1S31, 8vo. — Loud 1 1

rayer Book
- Loml

- Chapman and Hall
Whittaknr. IfUfl I9mn 7o k,i 1oo5, 18mo. 5s. 6d.Whittaker, 1840, 12mo. 7s. 6d
The Messiah ; a Poem. Second edit.

Lond. 1832, 8vo.—The Sacred Annual;
being the Messiah, a Poem. Lond. 1834,
8vo.—Eighth edition. Lond. Baisler, 1842,
fcap. 8vo. 5s.

Woman, the Angel of Life ; a Poem.
Lond. 1833, 8vo. — Woman, and other
Poems. Fifth edition. Lond. Baisler
1841, fcap. 8vo. 4s.

Luther, or the Ideal of the Reformation,
a Poem. Second edition. Lond. 1842,
12mo. 8s.—Third edition. Lond. 1843, 5s.—Fourth edition. Lond. Simpkin, 1845,
roy. Svo. Is. 6d.—Sixth edition. Lond. J,
Blackwood, 1851, 12mo. 5s.
The Gospel in advance of the Age.

Second edition. Lond. Baisler, 1844, 870,
10s.—Third edition, revised and rearrang-
ed. Edinb. Clark, 1848, Svo. 12s. Fourth
edition. Lond. Routledge, 1855, 8vo. 6s.

Christ our all in all. Second edition
Loud. 1845, fcap. 8vo. 5s.—Third edition

1S55, 18mo. 5s. 6d.
Lyric Christian Poems on Christianity

and the Church; Original and Selected
from the Works of Kobert Montgomery.
Lond. G. Bell, 1857, 32mo. 2s. 6d.
Poetical Works. New edition. Lond.

"all, 1839-40, 18mo. 6 vols. 16s.—New
edit, in 1 vol. Lond. Chapman and Hall.
1853, Svo. 11.

«JS?D8rt Montgomery and his Reviewers.
V\ lth some remarks on the present state
01 English poetry and on the laws of Cri-
ticism. By Edward Clarkson. Lond.
1830, 8vo.
This author was extremely anxious tomake his books appear very popular, and

therefore constantly changed his title
pages, and even cancelled or sold otfalmost
as waste one edition for the sake of print-
ing another, lie was severely reviewed
by Lord Macaulay, in the Edinb. Review,
oi 1830.

'

i l B3£SS,im iTa£«S Jl^T^i ^MILY-Mc
r-12mo.-Second edition, revised and en- .

8
9

1 lhc Montgomenes, a Na-
larged. Lond. 1828, Svo. ratire in Rhyme, composed before
The [deal oi the Christian Church. ' the present CVntnrv Grlaatp 1770

Loud. 1845, Svo. 2s. I«l. ,. r 1 „ ,
'

""
»

Scarborough, a poetic glance. Loud ' ' ° temr«-—-Reprinted, Edmb.
1846, 8vo. 1 6d IH22, Ho. Only 75 copies printed.
The Gnat Salvation, andour sin un See liiai.Li.
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The Montgomery Manuscripts: con-
taining Memoirs of the Viscounts Mont-
gomery ; also a Description of tlie Barony
of Arda, composed by Wm. Montgomery,
between the Years 1698 and 1704. Belfast,

1880, 12mo.
The Montgomery Manuscripts ; contain-

ing Accounts of the Colonization of the
Ardes in the Co. of Down, temp. Eliza-
beth and James; Memoirs of the Vis-
counts Montgomery, &c. By William
Montgomery. 1832, 12mo. 10s. (id. Only
a small number printed, chietly for pre-
sents.

Monthly Keview, The, from its

Commencement in May, 1749, to

December 1789. 81 vols. Second
Series, from 1790 to 1825, 108 vols.

[Edited, until 1803, by R. Griffiths.]

Third or « New Series,' Jan. 1826-

1830, 15 vols. Fourth, or ' New
Third,' or 'New Series,' Jan. 1831—
Jan. 1845, 45 vols. After which it

was discontinued. A General In-

dex, 1749-84, by the Eev. S. Ays-
cough, 2 vols. Continued, 1784-9,

by the same, 1 vol. Another, 1790-

1816, by J. C, 2 vols. Lond. 1749,
&c. 8vo. 206 vols.

Fonthill, 1749-1822, 175 vols. 441. 12s. 6d.

Reed, 1749-S9 and index, also N.S. 1801-6,

3SI. 10s. Heber, 1749-1836 and index,
41. 16s. Mr. Heber also possessed the
Publisher's and Proprietor's (Dr. Griffith

and his son's) copy from 1749 to May 1828,
in which, up to 1815, the initials or names
of the writers were noted at the close of
each article. This very interesting set,

with indexes, 5 vols.—in all 201 volumes.
Sold (in part viii.) for 411.

Monthly Mercuries, 1688.
Monthly Miscellany, or Gentlemen's

Journal, 1691-4, 4to. 4 vols. Reed, 2431,
11. 2s.

Monthly Miscellany, or Memoirs for the
Curious. Lond. 1707-9, 4to. 3 vols. This
work was conducted by James Petiver, a
celebrated botanist. A copy is in the
British Museum. Gough, 2665, with the
Muses' Mercury, both of 1707, 1/. 5s.

The Monthly Amusement. A periodical
publication projected by Ozell, and con-

sisting principally of translations from
French novels or plays. It was commenced
in Nov. 1709, by Hughes, assimilating to

the form orieinally established by Steele
in the Tatler.

The Monthly Chronicle for the Years
1728, 1729, 1730, 1731, 4to. 4 vols. A
copy is iu the Royal Institution.

|

The Monthly Magazine from the Com-
mencement in February, 1796 to 1825,
commenced by Sir Richard Phillips, 60
vols.—New Series from 1826 to 1884, IS
vols. Lond. 8vo.—New Series, 1835 1 vol.

vol. 19.) Continued as Monthly Maga-
zine of Politics, Literature, and the Belles
Lettres. Lond. 1835-8, forming vols. 20-26,— Continued as the Monthly Magazine,
edited by J. A. Heraud (11. E. Hill, &c.)
Lond. 1839-43, 9 vols.

(Vols. 7-9 of the last series are described
on the title-pages as vols. 95-97, in refe-

rence to the collective numeration of the
entire work.)

New Monthly Magazine, and Universal
Register. Lond. 1814-20, 8vo. 14 vols.—
Continued as The New Monthly Magazine
and Literary Journal. Lond. 1821-36, Svo.
34 vols, forming vols. 15.48. [Vols. 15-30
edited by T. Campbell.]—Continued as-
The New Monthly Magazine and Humors
ist. [Vols. 49-62, edited by T. Hook ; vols.
63-8, edited by T. Hood ; vols. 73 and after,
by W. H. Ainsworth.] Lond. 1837—July
31, 1860, vols. 49 119.—Continued monthly
at 3s. 6d.

Monthly Masks of Vocal Music. Set
Music.
Monthly Mirror from the Commence-

ment in 1796 to the year 1806, 22 vols,

New Series, 1807-11, 9 vols. Lond. 8vo.
31 vols, with portraits. Thomas Bellamy
was the original projector of this periodica]
and its editor Ed. Du Bois, Esq. Reed,
2564, 1796-1806, bl. 7s. 6d.

Monthly Epitome, or Catalogue of new
Publications, Svo. Fonthill, 784, from
Jan. 1797 to 1804, 8 vols. 19s. Towneley.
pt. ii. 717, 9 vols, in 10, lis.

Monthly Repository of Theology and
general Literature. Lond. and Hackney,
1806, &c. 8vo. llollis, 957, 11 vols. 1806-16
bl. 2s. 6d.

Monthly Censor. Lond. 1823. A short-
lived publication.

Monti, Vincenzo. La Rivolu-
zione Francese, Yisiono alia Dan-
tesca in quattro Canti, da Vincenzo
Monti ; l'Anno 1793, in Occasioue
della Morte di Ugo Basseville.

Londra, 1804, crown 8vo. 5s.
An elegant edition, edited by Mathias.
The Penance of Hugo, a Vision on the

French Revolution. In the manner of
Dante. In four Cantos. Written on Oc-
casion of the death of Nicola Hugo do
Basseville, Envoy from the French Re-
public at Rome, January 14, 1793. Trans,
lated, with two additional Cantos, by the
Rev. Henry Boyd. Lond. 1805, 12mo. 6s.

Cains Gracchus. See Russell, Lord J.
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Montluc, Blaise de. Commenta-
ries, translated by Charles Cotton.

Lond. 1674, folio.

Marquis of Townshend, 2438, 17s.

Montmorency Familt. — Ge-
nealogical Memoii" of the Family
of Montmorency, styled De Ma-
risco, or Morres, ancient Lords de

Marisco in the Peerage of Eng-
land and Ireland. Paris, 1817,

4to. plates.

— Les Montmorency de France,

et les Montmorency d'Irlande.

Precis Historique. Par Mons. H.
de Montrnorency-Morres. Paris,

1828, 4to. plates.
Both wokks privately printed.

Montoliett, Mrs. Enchanted
Plants, Fables in Verse. Lond.
1800, 8vo.

Printed by Bensley. on vellum. Two
copies struck off.

The Festival of the Rose, and other
Poems. Lond. 1802, 4to. on vellum. One
copy struck off.

Monteose, Graham of. Pietas

illvstrissimi Domini, Principis ge-

nerosae Graemorum Familiae, Co-
mitis Montis-rosarum, in Patrem e

Vita placide decendentem 9 No-
vemb. 16Q8, qui Regis Vices in

Britannia scptentrionali felicitcr

gesserat, et in supremo Rcgni foro

Senatorum Principem integerrimu

egerat pioque Filij mscrentis Dolori

adhibita Consolatio. Edinburghi,
1609, 4to.

Six leaves. A copy is in the British
Museum.
Tracts relating to the Marquis of Mon-

trose. lf>41,&c.4to. Towneley, pt. i. 703,62.
A Declaration ot the Marquis of Mon-

trose to settle Charles the Second in all his
Dominions, oic. 1649, 4to. One sheet, re-

printed in the third volume of the Ilar-
leian Miscellany.
A Relation of the F.xecution of James

Graham, late Marquis of Montross, at
Edinburgh, on the 21st of May instant.
Lond. 1650, 4to. pp. 8. Reprinted in the
fifth volume of the Ilarleian Miscellany.
De Rebus anno 1644, et duobus sequen-

tihns ah illust. Jacoho Marchione M<m-
tisiosarum InScotia gestis. 12mo. 1647.
Hebor, pt. ii. 3s.— ]>t. vi. portrait inserted,
4s. Paris, 1648, 12 and copies In 8vo.
on larqk pai'kk. ileber, pt, vii ii;

pt. ix. 8s. 6d. Said to be written by Dr.
George Wishart, Bp. of Edinburgh.
The History of the King's Majestie's

Affairs in Scotland under the Conduct of
James Marquis of Montrose, in the years
1644-45-46. Printed in the year 1648, 4to.
—At the Hague, n. d. Called the second
edition. 8vo. Portrait by Matham.

—

Again, with a second part, never before
published, and an Appendix. Edinb. 1720,
post 8vo. : and again, 1750, post 8vo.

—

With some additions. 1756.—Ediub. 1Si9,
8vo. port.

Montrose redivivus, or the Portraiture
of James late Marquess of Montrose.
Lond. 1652, Svo. port. Nassau, pt. i. 2298,
russia, 9s. Baker, 5S1, 9s. 6d. Reed, 5248,
11. lls.6d. Heber, pt. ix. II. 3s.

The Exclames of Rhodopoe. To the
Lamentable Death of the most noble Mar-
quis of Montrose. Written formerly and
now published at his honourable Inter-
ment. ByJ.M.O. Svo. 1661. Fourteen
pages. Reprinted from the only known
copy (belonging to J. P. Collyer, Esq.),
in the second series of Scottish Fugitive
Poetry, edited by Mr. D. Laing.
A Relation of the true Funerals of the

Lord Marquis of Montrose, with that of
Sir William Hay of Delgity. Printed in
the year 1661, 4to. pp. 24. A copy in
the Grenville Collection. It is reprinted
in the seventh volume of the Ilarleian
Miscellany. See Wishart, George.
Montrose and the Covenanters, their

Characters and Conduct. Illustrated from
private Letters and other original docu-
ments hitherto unpublished. By Mark
Napier, Esq. Lond. lS38,8vo. 2 vols. port.
12s.

The Life and Times of Montrose, by
Mark Napier. Lond. 1S40, Svo.
Memoirs of the Marquis of Montrose by

Mark Napier. Edinb. 1856, Svo. 2 vols,
with portraits and plates, 1/. 16s. This is

the fourth performance of Mr. Napier
respecting Montrose; the third being that
published, in two quarto volumes, by the
Maitland Club, which srt Appendix.
Memoirs of James, Marquis of Mont-

rose, by James Grant. Lond. Routledge,
1858. 12mo. portrait and wood cut, 6s.

Monts, M. de. Nova Francia
;

or, the Description of that Part
of New France which is one Conti-
nent with Virginia. Lond. 1609, 4to.

Translated by.P. Eromlello. It is re-
printed in the second volume of the Oxford
Collection of Voyages and Travels.

Montsekhat—Code of Laws
from 1668 (o 1778, 1790, folio, 18s.

Printed by order of the Assembly.
Acts nf Assembly passed i" tin- Island

of Montserrat, from n;<;s t,, 17m. i.ond.
1740, foil...
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Moodie, A. Scotiae indiculum
;

or the present State of Scotland.

Together with clivers Reflections

upon the ancient State thereof.

Loud. 1682, am. 8vo.

Moon.—The Man in the Moone,
discovering a Worlde of Knavery
under the Sunne. Lond. 1638,
first edition.

Bliss, 4s. 6d. Lond. 1657, 12mo.
Man in the Moone, telling strange For-

tunes; or the English Fortune-teller, See
M. w.
The Man in the Moon. Lond. 1783,

12mo. 2 vols.

— Lord.—The whole Life and
History of Lord Moon, and the

Earl of Warwick. With the co-

mical Frolicks that they play'd.

Lond. 1711, 4to.
A copy is iu the British Museum.

See Drayton, M. Man. Wilkins, Bp.

Moone, Peter. A shorte Trea-

tyse of certayne Thinges ahused in

the Popish Church, long vsed ; but
now abolyshed to our consolation,

and God's word advaunced, the
Lyght of our saluation, 4to. In
Verse-

Kight leaves, printed at Ipswich by
John Oswen, about the year 1348. See
Walton's History of English Poetry.
Bright, 41, lis.

Moonshine : Curious, Satyrical,

Facetious, and Descriptive Sketches
in Poetry and Prose, with Appen-
dix of unconnected Trifles. Lond.
1832-5, 8vo. 5 vols. port, of J.

Thorpe, M.D., Oxon.
Privately printed, for presents only.

These carious pieces were written by Mrs.
E. M. Potts of Sloane Street.

Moob, Edward, Major. The
Hindu Pantheon. Lond. 1810,

royal 4to. 105 plates of Hindoo
deities in outline.
White Knights, 2945, russia, 41. 14s. 6d.

A Narrative of the Operations of Captain
Little's Detachment, and of the Mahratta
Army, commanded by Puserum Bhow

;

during the late Confederacy in India,

against the Nawab Tippo Sultan Baha-
dur. Lond. 1794, 4to. 5s. Foutliill, 344,

U. Is.

Hindu Infanticide ; or Account of the

Measures adopted for suppressing the
Practice of the systematic Murder by
their Parents of Female Infants, and other
Customs peculiar to the Nations of India

;

with Notes and Illustrations. Lond.-lbll,
4to.

Oriental Fragments. Lond. 1834, post
8vo. plates. 7s. 6d.

Suffolk Words and Phrases; or an At-
tempt to collect the lingual Localisms of
that County. Woodbridge, 1823, 12mo.
Bright, 10s.— James, LL.D. Essays read
to a literary Society at the Weekly
Meeting within the College of Glas-

gow. Glasgow, 1759, 12mo.
Essay on the End of Tragedy, according

to Aristotle ; read to a Literary Society
iu Glasgow. In two parts. Glasgow,
1763, 12mo.

Addison's Cato, done into Latin Verse,
without the Love Scenes. Glasgow, 1764,
12mo.

Eleaienta Linguee Grsecse. Glasg. 1770,
12mo. ; ib. 1766.— Edinb. 1798, 1803, 1809.
—Glasg. 1817 ; ib. 1843, &c. 12mo.
An introductory Essay on the Preposi-

tions of the Greek Language; read to a
Literary Society in Glasgow. Glasg. 1766,
12mo.
Moor was Greek professor at the uni-

versity of Glasgow, and his Elementa
Lingua; Graecae has continued in general
use in the universities and schools of
Scotland to the present time. The more
recent editions have been edited by Dun-»
bar, N'eilson, Tate, and Rowlatt. His
merit is conspicuous as a pbilologer, but
his English style is very indifferent.

Mooee, And. History of the
Turks. Lond. 1660, 8vo. 4 vols.
A translation of the Alcoran occupies

vol. 4 of the work.— Ann. A full exposure of
Ann Moore, the pretended fasting

Woman of Tetbury. Lond. 1813,
8vo.
A relation of her extraordinary Absti-

nence. Birm. (1813) 8vo.
Examination of the Imposture of Ann

Moore. By Alexander Henderson, M.D.
Lond. 1813, 8vo. 2s.

Statement of Facts relative to the sup-
posed Abstinence of Ann Moore. By the
Kev. Leigh Richmond, 1813, 8vo.— Charles, M.A. A full In-
quiry into the Subject of Suicide.

To which are added, two Treatisea
on Duelling and Gaming. Lond.
1790. 4to. 2 vols. 10s. 6d.

An excellent work.
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Mooee, Edward. Poems, Fables
and Plays. Lond. 1756, 4to.

Bindley, pt. ii. 316, 4s.
Fables for the Female Sex. Lond. 1744,

Svo. With cuts by Hayman. Bindley,
pt. ii. 1724, 6s.—1766. Bindley, p. ii.

1832, 5s. 6d.
Dramatic Works. Lond. 1788, 12mo.

With portrait of the author by Neagle
after Worlidge, and plates. Reed, 8294,
5s.

Moore was principal contributor to a
periodical publication entitled The World.— Sir Francis. Keports in the
Eeigns of Henry VIII., Elizabeth
and James. Lond. 1675 or 1688,
folio, 18s,

'Moore is a very accurate reporter.'—Ld.
Elknborouyh.—1663, folio, with portrait by
Faithorne, 15s.

— Francis. Travels into the
inland Parts of Africa. To which
is added Captain Stibb's Voyage up
the Gambia in 1723. Lond. 1738,
8vo.
A valuable work, introducing the reader

to many parts and tribes of Africa even
yet but little known, partly drawn from
the accounts of an African prince, who
came to England. A notice of the volume
will be found in Hugh Murray's valuable
work on Africa. Heath, 2710, 14s. 6d
Nassau, pt. i. 2301, 7s. Willett, 1729, 8s.
Roxburghe, 7327, 12s.

Voyage to Georgia. Lond. 1744, 8vo.
Fouthill, 2786, 18s.— George. The History of
the British Revolution of 1688-9.
Lond. 1817, 8vo. 6s.— George. Lives of Cardinal
Alberoni and the Duke of Kipper
da, Ministers of Philip V. King of
Spain. Lond. 1806, 8vo.
Second edition, with Life of the Marq.

dePombal. Lond. 1814, 8vo. See Pomhal.

— Rev. Henry. The Life of the
Rev. John Wesley, A.M., including
the Life of his Brother the Rev.
Charles, A.M., and Memoirs of their
Family. 1824, 8vo. 10s. 6d.— J. Twenty-five Views in Scot-
land, engraved by J. Landseer.
Lond. 1794, 4to. 10s. 6d.
— James. A List of the prin-

cipal Castles and Monasteries in
Great Britain. Lond. 1798, Svo. 5s.

MOO

Hibbert, 5523, russia, 5s. See PARKrss
G. J.

— James. A Narrative of the
Campaign of the British Army in
Spain, commanded by Lieut.-Gen.
Sir John Moore, K.B. Lond. 1809.
4to.

With a portrait of Sir John Moore, &c.
Edwards, 704, 12s. Nassau, pt. ii. 181, 6s.
On vellum. Duke of York, 3394, morocco,
61. 8s. 6d.

— John, successively Bishop of
Norwich and Ely. Sermons, pub-
lished by Dr. Sam. Clarke. Lond.
1715, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.
With portrait of the author by Vander

Gucht.

— Lieut.-Gen. Sir John. Life
and Letters, edited by his Brother,
James Carrick Moore. Lond. 1833,
8vo. 2 vols. port. pub. at 11. Is.

— John. Columbarium, or the
Pigeon-House, being an Introduc-
tion to a natural History of tame
Pigeons. Lond. 1735, Svo. 8s.— John, M.D. Works, with
Memoirs of his Life and Writings,
by Robert Anderson. Edinb. 1820.
8vo. 7 vols, portrait.
A View of the Society and Manners in

France, Switzerland and Germany : with
Anecdotes relating to some eminent Cha-
racters. Lond. 1779, Svo. 2 vols. 10s. 6d.
Fonthill, 2C88, with the View of Italy, 11.
lis.—Second edition, 1786, 8vo. 2 vols.
Edwards, 481, 15s. 6d.
A View of Society and Manners in

Italy: with Anecdotes relating to some
eminent Characters. Lond. 17S1, 8vo. 2
vols. 5s.

A Journal during a Residence in France,
from the Beginning of August to the -Mid-
dle of December 1792. To which is added,
an Account of the most remarkable Events
that happened at Paris from that time to
the Death of the late King of France.—
Lond. 1798, Svo. 2 vols. 10s. 6d. Edwards,
GS9, 18s. Fonthill, 2790, 11. 4s.
A View of the Causes and Progress of

the French Revolution. Lond. 1795, 8vo.
2 vols. 7s.

Zeluco. Various Views of Human Na-
ture, taken from Life and Manners, fo-
reign and domestic. Lond. 1789, 8vo 2
vols. 8s.

Edward. Various Views of Human Na
tore, taken from Life and Manners, chiefly
England. Land. 1796, 2 vols. 7s.
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MoOEE, John, M.D.

—

continued.
Mordaunt. Sketches of Life, Characters,

and Manners, in various Countries: in-

cluding the Memoirs of a French Lady of
Quality. Loud. 1800, 8vo. 3 vols. 10s. 6d.

Moore's various Works, collected. 8vo.

15 vols. Williams, 1213, 41. 18s.

Medical Sketches ; in two parts. Loud.
1786, 8vo. Edwards, 361, 5s. 6d.

Mooriana ; or Selections from the moral,
pholosophical, and miscellaneous Works
of the late Dr. John Moore. Illustrated
by a new biographical aud critical Account
of the Doctor and his writings ; and Notes,
historical, classical, and explanatory. By
the Kev. F. Prevost aud F. Blagdou, Esq.
Lond. 1803, 2 vols. fcap. 8vo. port.—New
edition, (entitled Beauties of Dr. John
Moore) corrected aud augmented. In one
vol. Load. 1803, post 8vo. port. 6s.

Mooee.E.B. Indian Appeal Cases
heard and determined in the House
of Lords. Lond. 1836-62, roy. 8vo.

Vols. 1 to 8, part 2, scarce, 20Z.

— John. Collections for a topo-

graphical Account of the Hundred
of Aveland. Lincoln, 1809, em. 4to.

Ft. i. ( Bourn). 5s. two plates, l. p. 7s. 6d,

— John Bayley. Reports of
Cases in the Courts of C. P. and
Exchequer, 1817-24,. Lond. 1818-
31, royal 8vo. 12 vols.
A digested Index to the Term Reports

in K. B. 1785—1819, in C. P. 1788—1819,
and in the Exchequer, 1792—1818. Lond.
1821, royal 8vo. 2 vols. 11. 16s.

Supplement to Moore's, Manning's aud
Hammond's Digests. By J. B. Moore.
Loud. 1824, royal 8vo. 18s.

— J. B., and Payne's, J. Re-
ports in the C. P. and Exchequer
Chamber, from Mich. 1827 to East.

1830. Lond. 1828-32, royal 8vo.

5 vols.

— J. B., and Scott's, J. Re-
ports in the C. P., Exch. C, and in

the House of Lords, from Mich.

1831, to Trim, 1834. Lond. 1833-4,

royal 8vo. 4 vols.

— John Hamilton. The new
practical Navigator. The 19th
Edition, enlarged and carefully im-

proved by Joseph Dessiou. Lond.
1814, 8vo.
The first edition oi this useful work ap-

peared in 1772.

— Sir Jonas, Knt. A new
Svstem of the Mathematics. Lond.
1681, 4to. 2 vols.

Willett, 633, 10s. 6d. This eminent
mathematician was, according to Granger,
the first Englishman that composed a
' System of the Mathematics.'

England's Interest ; with the profitable
framing of Fish Ponds, &c. Lond. 18mo.
Mapp of ye Great Levell of the Fenns.

Folio. Sixteen half sheets. Lond. 1685.
The History or Narrative of the Great

Level of the Fennes, called Bedford Level.
Lond. 1686, 12mo. with a map. Duke of

Grafton, 899, 17s. Dent, pt. i. 201, 8m.

Ilibbert, 6525, 10s. 6d. Ueber, pt. ii. 3s. 6d.

— Robert. Diarium historico-

Poeticum. Oxon. 1595, 4to.
Heber, pt. vii. 10s. 6d. Bright, with

autograph of Dr. Donne, 11.

— Samuel. The Yearnings of

Clirist's Bowels towards his lan-

guishing Friends. Lond. 1648,
8vo. 7s. 6d.
With portrait of the author by W.

Marshall.

— Rev. Thomas. History of
Devonshire from the earliest period
to the present time, 1829, 8vo. 3
vols. Plates by Deeble.

— Sir T. See Moke, Sir Tho-
mas.
— Thomas. Return made by

the Governors of the bounty of
Queen Anne, 1736, folio.

Marquis of Towushend, 2436, 11. 7s.

— Thomas. Observations on the

first and second Visions of St. John.
Lond. 1750-2, 8vo.
An Enquiry into the Nature and Causes

of our Saviour's Agony in the Garden.
Lond. 1768, 8vo. Published by Dr. Nath.
Larduer and the Kev. Caleb Fleming.

Mooee, Thomas. Poetical
Woeks, collected by himself. (First

collective edition.) Lond. Long-
man, 1840-1, 12mo. 10 vols. port,

and 19 plates, 21. 10s.
In respect to this edition, the Literary

Gazette, December, 1840, says: 'From
among the earlier productions the most
prurient have been expurgated ; and upon
Others the author has laid the hand of

excision and improvement.'
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Mooee, Thos.

—

continued.
Reissued as Cabinet Edition. Lond.

Longman, 1853. 12uio. 10 vols. port, and
19 plates, 11. 15s.

Library Edition, complete in 1 vol. me-
dium Svo. Lond. Longman, 1843, portrait
by Richmond, vignette view of Sloper-
ton Cottage by Creswell.—Again, 1857,
11. Is.

Traveller's Edition, complete in 1 vol.
crown 8vo. printed in Ruby Type. Lond.
Longman, 1858, 12s. fid.

People's Edition. Lond. Longman, 1860,
square 8vo. port. 10 parts, published at
one shilling each. This contains exactly
the same as the 11. Is. edition, but on
rather smaller paper.
The next two editions are non-copyright,

and do not contain auy poems published
since 1818.

Poetical Works, with Life of the Au-
thor, illustrated by Corbould. Lond.
Routledge, 1859 (pp. 550), 12mo. 5s.

The Poetical Works, with Life. Edinb.
Gall and Inglis, 1859 (pp. 520), 12mo. 8
plates, 3s. 6d„

The Poetical Works of the late Thomas
Little, Esq. Lond. 1801, first edition,

fcap. 8vo. (The Preface signed T. M.)—
Second edition. Lond. Carpenter, 1802,

12mo.— Third edition, 1803.— Eleventh
edition, 1813.— Fifteenth edition, 1822, 7s.

Irish Melodif.s. [The words only.]

With an Appendix containing the ori-

ginal Advertisement, and the prefatory
Letter on Music. Lond. J. Power, 1821,

12mo.—Again, 1S22, 1839. Lond. Long-
man and Co. 1848, fcap. Svo. with plates,

10s.

New edition, vignette title, Lond. Long-
man and Co. 1858, post 8vo. (or sq. 16mo)
5s. Reduced, 1859, 2s. 6d.

With 161 Designs by D. Maclise, R.A.,

and the Letter-press engraved on Steel by
F. P. Becker. Lond. Longman and Co.

1846, super-royal Svo. Printed on a fine

thick paper, 31. 3s. Reprinted in 1850 on
a thinner paper, at 1?. lis. 6d.

With 13 highly-finished steel Plates,

from original Designs by Cope, Creswick,

Egg, Frith, W. E. Frost, J. C. Horsley,
Maclise, Millais, Mulready, Sant, F. Stone,

and Ward. Lond. Longman and Co. 1856,

sq. crown 8vo. 21s.

Printed in Ruby Type, with the Preface
and Notes from the collective Edition of

Moore's Poetical Works, the Advertise-
ments originally prefixed, and a portrait

of the Author. Loud. Longman and Co.

1866, 82mo. 2s. 6d.—Reduced, 1868, to Is.

( itiicr editions •• Lond. Field, 1869, 82mo.
Is. fid. — Lond. Hull, 1869, 32U10. 6d.—
Lond. Routledge, 1859, 32mo. 6d,— Lond.
AUiuan, 185'J, 82mo. Is.

' Cantus Hibernici, Latine redditi a Nich,
i Lee Torre. Lond. 1835, post 8vo.—Editie
|

nova, aucta (nonnullis Grwce redditis).

Leamington, 1856-9, Svo. three series.

TATT.A EOOKH.
Lalla Rookh, an oriental Romance

;

containing the Veiled Prophet of Khoras-
san; Paradise and Peri; the Fire-Worship-
pers, and the Light of the Harem. Lond.
Longman and Co. 1817, 4to. Hibbert, 5608,
with Westall's plates, proofs, moroc. 1/. Is
Strettell,1251,withWestall's plates, proofs,
morocco, 51.

Sixth edition, with plates after Westall.
Lond. 1817, 8vo.
Lond. 1818, Svo. Drury, 5753, 10s. 6d.
Loud. 1839, fcap. 8vo. with four plates

after Westall.
Lond. 1839, royal 8vo. with numerous

beautiful plates, 11. Is. india proofs,
21. 2s.

Lond. Longman, 1848, fcap, 8vo. plates,
10s. 6d.

Lond. Longman, 1859, post Svo. (or sq.

16mo.) vignette title, 5s. Reduced, 1S60,
2s. 6d.

With 13 highly-finished steel Plates,
from original Designs by Corbould. Mea-
dows, and Stephanoff, engraved under the
superintendence of the late Chas. Heath.
Lond. Longman, 1851, sq. crown Svo. 15s.
—Again, 1856, 1858.

Lalla Rookh. New edition, printed in

Ruby Type; with the Preface and Notes
from the Collective Edition of Moore's
Poetical Works, and a Frontispiece from
a Design by Kenny Meadows. Lond.
Longman, 1859, 32mo. 2s. 6d. Reduced Is.

With Illustrations by Evans, after
Thomas, Pickersgill, ISirket Foster, E. H.
Corbould. Lond. Routledge, 1859, 4to.

pp. 320, 15s.

Lond. Routledge, 1859, 12rao. Is.

Lond. (Edinb.; Houlston, 1859, 12mo. la.

Lond. Field, 1859, 32mo. Is. fid.

Lund. Allman, 1859, 32mo. Is.

With woodcut Illustrations by Tenniel,
Lond. Longman, fcap. 4to. (Iu the press.)

Translations.

Lalla Rukh in den Sylbenmassen des
originals uebersetzt von F. Baron de la
Motte Fouque' (anhang, Das I'aradies und
die Peri uebers. von Hreuer). Wien,
1S25, lfimo. 2 vols. (Forming vols. 12 and
13 of theClassische Cabinet— Uibliotlick.)

Laleh Rukh nacli dem englischen bear-
beitut von Wolllieim. Hanib. and Lo.ip.

[18461, lfimo. (Forming vol 1 of the
Classische Bibliothek des I I Aus-
landes.)

II Profeta Velato, poema orientate, tii-

dotto da ttiov. Flechia. Torln. 1888, 12mo
DeVuui aanbiddexs. Naar hot Engelsch,
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Vertalingen en Navolgingen in Poezy.

1834, 8vo.

Odes ok Anaoreon, translated into En-

glish Verse, with Notes by Thos. Moore.

Lond. 1600, 4to. pp. 280, with three plates,

158. — Second Edition. Loud. Carpenter,

1802, 121110, 2 vols, 2 plates. 10s. large
paper. Dent, pt. i. 46, morocco, 11, 2s.—
Fourth Edition, 1804. — Sixth, 1808. —
Seventh, 1810.—Eight, 1813— Ninth, 1815.

See Anacbeon.

Epistles, Odes, and other Poems.
I. mid. 1806, Ito. Strcttell, 1250, morocco,

21 6b.—Fifteenth Edition. Lond. Car-

penter, 1817, leap. 8vo. 2 vols, front, and

vignette.
Corruption and Intolerance. Two Poems,

with Notes, addressed to an Englishman
hy an Irishman. Lond. Carpenter, 1808,

fcap. 8vo.

M. P., or the Blue Stocking; a comic
Opera. Lond. Power, 1811, 8vo.

Intercepted Letters : or the Two-
penny Post Bag. By Thomas Brown,

jun. Loud. 1812, fcap. 8vo—Eighth edi-

tion, Lond. 1813, 12mo. 6s. Seventeen
editions have appeared.
The World at Westminster ; a periodi-

cal Periodication, by Tho. Brown, the

younger. Lond. 1816, 12mo.
Alciphron, a Poem (in five Letters).

Lond. Macrone, 1839. This was first pub-

lished at the end of the Epicurean of this

date ; but was also sold with a separate

title.

The Fudge Family in Paris. Loud.

1818, 12mo. 7s. 6d.

The Fudges in England; being a Se-

quel to the ' Fudge Family in Paris.' By
Thomas Brown, the younger. Second

edition. Lond. 1835, 12mo.
Tom Crib's Memorial to Congress.

With a Preface, Notes, and an Appendix.

By one of the Fancy. Lond. 1819, fscp.

8vo. 5s. 6d.

Fables for the Holy Alliance, Rhymes
on the Road, &c. &c. By Thomas Brown,

the younger. Lond. 1823, 12mo.

The Loves of the Angels, a Poem.
Lond. Longman and Co. (January 1) 1823,

8vo. 9s. (five editions in one year,and none

since.) — Paris, 1823, 8vo. pp. iv. 134. on
vellum, two copies struck off.

Odes upon Cash, Corn, and Catholics
;

and other Matters. Selected from the

columns of the Times Journal. Lond.

1828, 12mo.

Songs, Ballads, and Sacred Songs,

with Notes, &c. Lond. Longman and

Co., 1856, post 8vo. (or sq. 16mo.) vignette

title by Doyle, 5s.—New edition, printed

n Ruby Type ; with the Notes and a Vig-
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netto from a Design by T. Creswick, R.A.
Loud. Longman, 1849, 32mo. 2s. 6d.

—

Again, 1850, 32nio. 2s. 6d.

Musical Editions of the Irish Melodies, Na-
tional Airs, Sacred Songs, &c.

A Selection op Irish Melodies, with
Symphonies and Accompaniments by Sir

J. A. Stevenson. Lond. J. Power, 1807-34,

folio, 10 parts, pub. 15s. each. This was
the first edition of both words and music.

Each part contains 12 melodies and 4

harmonised airs. The first and second
appeared in 1807; the third in 1810;

the fourth November, 1811 ; the fifth,

December, 1813, dated 1814; the sixth,

March, 1815 ; the seventh, October 1, 1818
;

the eighth, May, 1821 ; the ninth, 1820;
the tenth and last, June, 1834, with .Sup-

plement at 5s. additional.

Irish Melodies, the. Music with the Words,
the Symphonies and Accompaniments by
Sir John Stevenson, M us. Doc. Complete
in 1 vol. small music size, imp. 8vo.31s.6d.
Lond. Addison, and Longman and Co.
1857.—Reissued, 1859, in twelve Is. parts,

sm. 4to. or in cloth, 12s.

Irish Melodies (A Selection of the).

—

The harmonised Airs, with the original

Symphonies and Accompaniments by Sir

John Stevenson and Sir Henry Bishop.

For two, three, or four Voices. Lond. Addi-
son and Longman and Co., 1858, imp. 8vo.

pp. 190, 15s.

With Symphonies and Accompaniments
by Sir J. Stevenson and Sir Hen. Bishop.
Lond. Longman and Addison, 1859, 4to.

pp. 230, published in 12 parts at Is. each.

A Set of Glees, written and composed
by Thos. Moore (Seven Glees, one of
which is ' Hip, hip, hurrah.') Lond, J.

Power (1827),

In the following non-copyright editions of
the Irish Melodies those originally published

since 1818 are necessarily omitted.

Irish Melodies; with new Symphonies
and Accompaniments for the Pianoforte

by M. W. Balfe. Lond. Novello, 1859, fol.

pp. 240, 25s.

Irish Melodies ; with Symphonies and
Accompaniments by Sir John Stevenson.
—Edited by J. Wi Glover. New edition.

Dublin, Hall, 1859, 4to. pp. 340, 12s. 6d.

Irish Melodies ; with Symphonies and
Pianoforte Accompaniments, complete.
Lond. (Musical Bouquet Office), 1859;

folio, 3 vols, in 1, 18s.

Irish Melodies; with Symphonies and
Accompaniments for the Pianoforte, in-

cluding the most popular and those most
esteemed by the Author. Lond. (Musical
Bouquet Office), 1859, 4to. 4s.

I

Populae National Airs, A Selection

i of the, with Symphonies and Accompaui-
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ments by H. K. Bishop, the Words by
Thomas Moore, Esq. 6 parts, folio, at 12s.
Each part contains 12 airs, four of them

harmonized. The 1st number was pub-
lished in 1819; the 2nd, 1820; the 3rd
1821 ; the 4th, December, 1822 ; the 5th
May, 1S26; the 6th Feb. 182a
Moore's Selection of National Airs,

and other Songs, now first collected ; with
Symphonies and Accompaniments by H.
E

;
Bishop; the music printed with the

Words : to which are appended (arranged
as single Songs), a few Airs and Glees
which the Author is known to have re-
garded with especial favour, and was him-
self accustomed to sing as solos. Lond.
Longman, 1858, imp. 8vo. pp. 351, 11.

lis. 6d.

The same, People's Edition, edited by
C. W. Glover. Lond. Longman and Co.,
Addison and Co. I860, sm. 4to. 12s,
Sacked Songs, Duetts and Trios, the

words by Thomas Moore, the Music com-
posed and selected by Sir John Stevenson
and Mr. Moore. Lond. J. Power, 1816,
folio. 2 parts, 11. Is. each.
Sacred Songs; with Symphonies and

Accompaniments by Sir John Stevenson.
To which are added, six Songs from
Scripture, arranged by John Goss; the
words by Thomas Moore. Loud. Long-
man and Addison, 1859, sm. folio, pp. 222.
16s.

Evenings in Greece; xoith Music by
Bishop. Lond. Power, n. d. [1825 ?] sm.
folio, 2 parts, at 15s. each.
Legendary Ballads; with Music ar-

ranged by H. R. Bishop. Loud. J. Power,
n.d. [1830?] sm. folio, 11. Is.

The .Summer Fete ; a Poem, with Songs.
The Music by H. R. Bishop. Lond. 1831,
sm. folio. 5s.

Vocal Miscellany by Thos. Moore, the
Music by Henry P. Bishop. Lond. J.
Power, 1828, sm. folio. Part 1 (all pub-
lished), 8s.

mooee's PEOSE WRITINGS.
A Candid Appeal to I'ublic Confidence,

or Considerations on the actual and ima-
ginary Dangers of the present Crisis,
1803, 8vo. Is.

A Letter to the Roman Catholics of
Dublin. Dubl. 1810, 8vo. 11. Is.
Memoirs of Captain Rock, the cele-

brated Irish Chieftain ; with some Account
of his Ancestors, written by himself.
Second edition.

which many of Moore's doubts and inac-
curacies are cleared up, will be found in
Blackwood's Edinb. Mag. six. 113-30, sx,
25-41, and 201-14.
For Mr. Moore's edition of Sheridan's

Works, pub. 1818, see Sheridan.

Life of Lord Byron. See Byron.
The Epicurean, a Tale. Lond. Long-

man and Co. (June) 1827, 12mo.

Epicurean, new edition, with Notes ; to
which is added, Alciphron, a Poem. Lond.
Macrone, 1839, fcap. Svo. with 4 plates by
Goodall, after J. M. W. Turner

; publish-
ed at 10s. 6d. Mr. Macrone made a bar-
gain with Mr. Moore for an illustrated
edition, of which he printed 12,000, and
soon afterwards failed. Of these, 8,000
came into the hands of Mr. Bohn, who
reduced the price to 3s. and soon sold
them all.

Epicurean, new edition, with the Notes
from the collective edition of Moore's
Poetical Works ; and a Vignette, engraved
on Wood, from an original Design by D.
Maclise, R.A. Lond. Longman, 1856,
post 8vo. 5s.

Translated into French by A. A. Re-
nouard. Paris, 1827, 12mo.— Into Italiau.
Milan, 1S36, 24mo.— Venice, 1835.—Into
German. Inspruc, 1828.—Into Dutch, by
H. van Loghem. Deventer, 1829.
Life and Death of Lord Edward Fitz

geuald. Lond. (July) 1831, post Svo. 2 vols,
portrait. 11. Is.

Travels of an Irish Gentleman in
BEAEOH of a Religion. Lond. Longman,
1833, 12mo. 2 vols. — With Notes and Il-

lustrations, and a Biog. and Lit. Introduc-
tion by J. Burke. Loud. Dolman, 1853,
12mo. 5s.

History of Irkland from the earliest
Kings of that Realm down to the last
Chief (1646). Lond. (Lardner's Cab. Cy.)
1839-46, 12mo. 4 vols. 11. 4s.

Translated iuto German by C. Ackers.
Baden, 1846, 8vo. 2 vols.

Notes from the Letters of Thos. Moore
to his Music Publisher, James Power (the
publication of which was suppressed in

London). With an introductory Letter
from T. Crofton Croker, Esq. New York,
Redtield, n.d. (but on the engraved title,

Lond. Bosworth, 1853), post 8vo. with two
portraits, one by Haiues, the other by N.
Bate, after Slater, and four plates and
vignette title.

In his preface the editor says (following
the Literary Gazette of July 3, 1853):

Lond. Longman, 1824, < prom copies of above twelve hundred
fcap 8vci. 9s. An agreeable and witty little letters, forwarded at Mrs. Moore's request
work.-* ourth edition, 1824. , for Lol.d Jollll iUlsSeii' s information, til'ty-

Memoirs^ of the Rt. Hon. R. B. Siieri- ' seven only were selected and published l>y

his Lordship. The original letters havingDAN. Lond. 1825, 4to. llihhert, 6609, 16s.
—Svo. 2 vols. Lond. 1825.- Lond. 1827,
8\o. 2 vols. An Account of Sheridan, iu

passed into the hands of Messrs. Puttick
and Simpson for public sale, they pointed
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out the circumstance, and many of the

letters were purchased for the American
publisher of the present volume.'

MEMOIRS, JoIIUNAI., AND CORRESPON-
dence of Thomas Moore. Edited by

the Right Hon. Lord John Russell, M.P.
With Portraits,&c. I.ond. Longman,1862-6,
post avo. 8 vols. 41. 4s.- People's edition,

in 1 vol. 8vo. 1860, 12s. 6d.

Correspondence between the Rt. Hon.
J. N. Croker and the lit. Hon. Lord John
Russell, on some Passages of Moore's
Diary. Lend. Murray, 1864, 8vo, 35 pages.
Thomas Moore, his Life, Writings, and

Contemporaries, by H. R. Montgomery.
Lond. Newby, 18G0, 2s. 6d.

Engraved Illustrations of Moore's Poems.

Poetry and Pictures from Tho. Moore
;

being Selections, with original Designs
(80) by Cope, Corbould, Birket Foster, &c.
Lond. Longman, 1858, fcap. 4to. pp.336,
11. Is.

The Beauties of Moore ; a Series of

Portraits of his principal Characters, en-

graved by, or under the superintendence
of, E. Finden ; with descriptive letter-

press. Lond. Chapman and Hall, 1S46,

imp. 4to. 48 plates.—Again, 1849, imp. 4to.

31. 3S. LARGE PAPER, 51. bl.

New edition, with Memoir. Lond.
Edinb. and New York, [1853], folio.

Moore's Poems, Illustrations of; from
Designs by G. Jones, portrait and 19
plates. Lond. 4to.

Moore's Poems, Illustrations to, by R.
Westall, 6 plates. Lond. 1825, 12mo.

Moore's Poems, Illustrations to, by Stot-

hard
;
portrait and 6 plates, 4to.

A Portrait of Thomas Moore, by John
Burnet after M. A. Shee, prints, 11. Is.

proofs, 11. lis. 6d.

Seven Illustrations by Smirke.
Westall's Illustrations (six), engraved

by Charles Heath. Lond. 1817, india
proofs, 18s.

Stothard's Illustrations; front, and 14

very small plates, 3s. 6d.

Illustrations, from Designs by Corbould
and Stephanoff, 13 plates, 4 to. 8s.

A Series of six Illustrations for Moore's

Lalla Rookh, from Designs by Corbould.

roy. 8vo.

Pearls from the East, or Beauties from
Lalla Kookh ; designed and Drawn by
Fanny and Louisa Corbaux. Lond. Tilt,

n. d. [1S37], imp. 4to. 13 plates.

Scenes from the Fire-worshippers, illus-

trated by O. S. T. D. 1S57, 4to.

Lebende Bilder bei dem Festspiel Lalla

Rookh, nach der natur gezeichnet von W.
Hensel. Bed. 1823, fol. plates.

A Series of Illustrations for Moore's
Loves of the Angels, engraved by (.'.

Heath, from Designs by R. Westall, S.A.
5s. proofs in 4to. 10s. On india paper,
15s. On india paper before the letters,

11.

Six Engravings in Illustration of
Moore's Melodies, after Stothard's De-
signs. 4to. proofs, 8s.

Illustrations of Moore's Irish Melodies;
consisting of seven Plates, with a vignette
title-page, from Designs by Westall. 5s.

proofs, 7s. 6d.

Landscape Illustrations of the Irish

Melodies, with Comments, Lond. 1835,
sm. 4to. Parts 1 and 2, each containing
4 plates, all published.

Mooreana.

An Epistle to Thomas Moore, Esq., in

Imitation of the thirteenth Satire of Ju-
venal. Lond. 1819, 8vo. Privately print-
ed (50 copies only). Reprinted in Lit.

Gaz., Sept. 4, 1819.

Captain Rock detected. By a Munstei
Farmer. Lond. 1824, 12mo. " By — O'-
Sullivan. Tolerably abusive."

—

Moore.
A Letter to T. Moore, Esq. on the Sub-

ject of [his Criticism upon] Sheridan's
School for Scandal. By the Author of an
Essay on Light Reading. [? Edw. Maugin ~)

Bath, 1826, 8vo.

Mooee, Sir W. the younger. The
True Crucifixe for true Catholickes,

or the Way for true Catholicks to

have the true Crucifixe. Edinb.
Wreittoun, 1629, 12nio.

Heber, pt. iv. 18s. Geo. Chalmers, da-
maged, 10s. 6d. Jolly, 1843, 11. 3s.

The Cry of Blood and of a broken Co-
venant, written out at first upon the sad
Relation of our Sovereignes most treach-
erous and inhumane murther. Edinb.
1650, 4to. Inverse. DedicatedtoChas.il.
Bright, cut close, 11. 2s.

The History and Descent of the House
of Rowallane. Printed from the original

MS. Glasg. 1825, post 8vo. See Mure.

Moeabin, James. The History

of Cicero's Banishment. Trans-

lated from the French. Lond.
1725, 8vo.

Roxburghe, 7766, 2s.

Moeaes, Fr. de. See Palmeein
of England.
Moeant, Philip, M.A. The His-

tory and Antiquities of the County
of Essex. Lond. 1768, folio, 2 vols.
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Marquis of Townshend, 2440, 16/. 16s.

North, pt. ii. 1252, SI. 6s. Gardner, M. 15s.

Utterson, russia, 91. 5s. large paper, in

royal folio. Dent, pt. ii. 780, 15Z. 5s. Hib-
bert, 5649, 111. 5s. Heath, 4628, russia, 231.

Willett, 1659, 311. 10s. (Some of the plates

in the l.p., especially those which fold, are
shorter than the book.) Collation.—Vol. i.

Title, contents, and dedication to Lord
Dacre, 3 leaves

;
preface, two paxes

(dated 1768) ; introduction, xxviii pages;
title-page ' The History—of Colchester,
one leaf; dedication to Terrick, Bp. of
London, 2 pages ; names of the subscribers,
2 pages ; historical part. 195 pages ; ap-
pendix, 28 pages ; addenda, pages 25-8
repeated ; the Continuation of the History
of Essex, including index, errata and
directions for placing the prints in both vo-
lumes, pp. 1—520. (The list of plates does
not mention Audley House, commonly call-
ed Audley End, engraved by Austin,
which should face page 550 in vol. 2).
Pages 231 and 232 are repeated. Vol. ii.

title-page, contents and dedication to
Lord Maynard, 3 leaves

; preface, 2 pages
;

(this preface being superseded by that
subsequently given for the first volume,
is usually cancelled, according to the di-
rection given at the foot of title page)

;

the History, including index and errata,
646 pages. Pages 243 and 244 are omit-
ted. Pages 371 and 372, 525 and 526,
are repeated. Some copies have a title-

page, dated 1766, after the table of contents
' The History and Antiquities of the
County of Essex.'
[A new edition, without date and with-

out the plates, was printed in numbers at
Chelmsford in 1817, folio, 2 vols. A
shabby and worthless book,]
History and Antiquities of Colchester.

Lond. 1748. Folio. Afterwards much en-
larged by the author, and incorporated in
his History of Essex. A copy, with Mo-
rant's MS. notes, is in the library of the
Royal Institution.
The Cruelties and Persecutions of the

Romish Church displayed. Lond. 1728,
Moravians.—The History of

the Moravians from their first Set-

tlement in Herrnlmag, in the County
of Budingen, down to the present
Time. Translated from the Ger-
man. Lond. 1754, 8vo. 2s. 6d.
Eleven Tracts relating to the Mora-

vians. Lond. 1753-5, 8vo. 2 vols. Hollis,

961, 12s. See Monthly Review, vols. viii.

ix. x. xi. xii. xvi. and xvii.

Periodical Accounts relating to the
Missions of the United Brethren among
tin- Heathen, 1790-1820, 8vo. 9 vols.

Select Narratives from the ancient His-
tory of the United Brethren, 1806, 8vo.

An Account of the Moravian Brethren.
In four parts:—I. An Account of John
Huss. II. Historical Account of the Com-
mencement of the Ancient Church of the
Brethren. III. A Sketch of the Ritual and
Ecclesiastical Discipline of the United
Fratrum, in Bohemian Moravia and Po-
land. IV. The Address of J. A. Comenius
to the faithful Kemnant on their Dis-
persion. Bradford, 1822, 12nio.
Asaph; or the Herrnhutters, being

a Rhythmical Sketch of the principal
Events, and most remarkable Institutions
in the modern History of the Church of
the United Fratrum, commonly called
Moravians. Lond. Ogle and Co. 1822,
12mo.

See Crantz, David. Holmes, John.
Latrobe, T. Rimius, Henry.

Moeavius, T., Scotus. Metaplira-
sis poetica Naupactiados (sive Le-
pantiados) Regiae. Lond. 1604, 4to.

Bindley, pt. iii. 580, 18s. Bright, 3913,
11. 16s.

Moeat.—A Survey of the Pro-
vince of Moray ; historical, geo-
graphical and political. Aberdeen,
1798, 8vo. See Shaw, Rev. L.
Mordant, John. The complete

Steward. Lond. 1761. 8vo. 2 vols.

8s.

Mordavnt, Elizabeth, Vis-
countess. Anecdotes, &c. com-
mencing 1656. Lond. 1810, 12mo.

— Mr., second Son of John
Earl of Peterborough. Trial of, at

the pretended high Court of Justice
at Westminster Hall, June 1 and 2,

1658. Lond. 1661, folio, portrait

(which is rare).

See Peterborough, Earl of.

Mordecai, Benjamin Ben. See
Taylor, Henry.

Morden, Rob. A Book of the
Prospects of the remarkable Places
in and about the City of London
By Rob. Morden and Phil. Lee.
Thirty plates, size 7? inches long by 2J

inches wide. Printed about 1700.

More, Alexander. Fides pub-
liea, contra Calumnias Johann.
Miltoni. Hag. 1654, 12mo.

Poemata, Paris, 1689, *to. With por-
trait. Hibbert, 5615, 1/. 3s. Bright 2k 6d
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Moke, Gresacre. The Life of Sir

Thomas More by his great Grand-
son, Cresacre' More, with a biogra-

phical Preface. Notes and other Il-

lustrations by the Rev. Joseph
Hunter, F.S.A. Lond. 1828, 8vo.

14s. Portrait.
Two editions of this life, have before ap-

peared (see More, Sir Thomas, p. liinsi, in

both of which it is assigned to a member of

the family of More who could not have
been the writer of it. In the preface of the
edition it is restored to the true author
Cresacre More, and some account is given
of several members of the family of Sir
Thomas More who are connected with our
literature, large paper, twelve copies
printed, at hi. 5s.— Edward. A lytle and bryefe

Treatyse called The Defence of

Women, an especially of Englishe

Women, made agaynste The Schole-

Howse ofWomen. Lond. by John
Kynge, 1560, 4to.

A production more deserving of notice
from the object it had in view, than for

its poetical merit. It is reprinted (from a
mutilated copy) in the second volume of

Utterson's Pieces of popular Poetry.

More, or Mure, Elizabeth. See

Gordon of Buthlaw, p. 915. Ro-
bert II., King of Scotland. Scotia
Rediviva.
— Sir George, Knt. A true

Discourse concerning the certain

Possession and Dispossession of se-

ven Persons of one Faniilie in Lan-
cashire. Lond. 1600. 8vo.

Boswell, 1905, 17. 2s. Bindley, pt. ii.

1805, 17s. 6d. Nassau, pt. i. 2307. 11. 2s.

Heber, pt. ii. lis. See Darrei.l, John.
A Demonstration of God in his Workes.

Lond. J. K for Th.' Charde, 1597, 4to.

Heber, pt. ii. lis. Collation.—X to X in

fours ; epistle, 5 pages
; preface, 19 pages

;

table, 4 pages; faults. 1 page. Bindley.
pt. iii. 517, lis. Bliss, 14s.—1598, 4to.

—1(524, 4to.— George. Principles for young
Princes, collected out of sundry
Authours. Lond. 1611. 18mo.
Gordonstoun, 1531, 14s. Heber, pt. vii.

1 S— 1629, 4to. Gordonstoun, 1532, 6s.

— Gertrude. The spiritval Ex-
ercises of D. Gertrvde More of the

holy Order of S. Benet, and En-

glish Congregation of our Ladio of

Comfort in Cambray. Paris, 1658,
12mo. 6s.

Pp.312, including the title. Prefixed is

a portrait of Gertrude More by It. Loch-
om. The authoress was the granddaugh-
ter of Sir Thomas More.

More, Hannah. Works, includ-

ing Bible Rhymes. Lond. T. Ca-

de]], 1818-21, crown 8vo. 19 vols,

pub. at 61. 15s.—Second edition,

with Additions and Corrections.

Lond. Cadell and Davis, 1830, post
8vo. 11 vols. 5/.

New edition, complete, with Memoir
and Notes. Lond. H. G. Bohn, 1853, fcap.
8vo, portrait and vignette title.pages, 11

vols. 11. 18s. 6d. or 3s. 6d, per volume.

Contents of this edition :

1. Stories for Persoas
. intheMiddlelianks.

Tales tor ihe Com-
mon People.

2. Tales (or the Com-
mon People. Reli-
gion of the fa-

shionable World.
Thoughts on the
Manners of the
Great. Kemarkson
the Speech of M.
Dupont.

3. Strictures on mo-
dern Female Edu-
cation.

4. Hints towards form-
ing the Character
ofayoung Princess.

i. Tragedies* Poems.

6. Poems, Sacred Dra-
mas, and Essays.

7. Calebs in Search
of a Wife.

8. Practical Piety.

9. Christian Morals.

10. On the Character
and Writings of St.
Paul. The Spirit
of Prayer.

11. Moral Sketches.
Tracts written dur-
ing theRiotsof 1817.

PoeticalWorks.lial-
lads, &c. General
Index.

' How many have thanked God for the
hour that first made them acquainted
with the writings of Hannah More. She
did perhaps as much real good in her
generation as any woman that ever held
the pen. It would be idle for us to dwell
tier i works so well known. They have
established her name as a great moral
writer, possessing a masterly command
over the resources of our language, and
devoting a keen wit and a lively fancy
to the best and noblest of purposes.'

—

Quartt rhi /,'. vii w.

Horace Walpole declared that Hannah
More was not only one of the cleverest of

women, but one of the best. Her writings,

said be, promote virtue, and their repeat-

ed editions prove their worth and utility.

Search after Happiness ; a Pastoral
Drama. -First edition, 1773. Composed
in her 17th year.- Eleventh edition, with
additions. Lond. 1796. 8vo.—New edition,

to which are added, Ballads,Tales, Hymns
and Epitaphs. Lond. Cadell, 1818, 32mo.
2s. 6d. ; reduced, Bohn, Is. 6d.

5 x
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Sacred Dramas; chiefly intended for

young; Persons. The subjects taken from
the Bible. To which is added, Sensibility,

a Poem. Lond. 17S2. 8vo. 4s.—Sixteenth
edition. Lond. Cadell and Davies, 1S10,

post 8vo.—Twenty-third edition. Lond.
Cadell, 1845, 32mo."2s. 6d.—Twenty-fourth
edition, with additions. Lond. Bohn,
1850, 32mo. 2s. portrait.

Thoughts on the Importance of the
Manners of the Great to general Society.

I.ond. 17SS, 8vo.— Seventh edition. Lond.
1789.—Eighth edition. Lond. 1792, 12mo.
Seven large editions were sold in a few
months; the second, in little more than a
week; the third, in /our hours.

Essays on various Subjects, principally

designed for Young Ladies. Lond. 177S,

crown 8vo.—Sixth edition. Lond. Cadell,

1796. Afterwards incorporated in her
other writings.

An Estimate of the Religion of the

fashionable World. Lond. 1790, 12mo. 3s.

—Fifth edition. Lond. 1793.

Village Politics, by Will Chip. 1793,

12mo. price twopence.

Remarks on the Speech of M. Dupont
in the National Convention, on Religion

and public Education. Lond. 1793, 2s. 6d.

—Second edition, 1791, 8vo.

Strictures on the modern System of

Female Education, with a View of the

Principles and Couduct prevalent among
Women of Rank and Fortune. Lond
1799, crown 8vo. 2 vols. 10s.—The thir-

teenth Edition. Lond. 1826, post 8vo. 2

vols.— Lond. 1830, post 8vo. 2 vols.

Hints towards forming the Character

of a young Princess. Lond. 1805, crown
8vo. 2 vols.—Fifth edition. Lond 1819,

post Svo. 2 vols. pub. 10s. 6d.

Coelebs in Search of a Wife ; compre-
hending observations on domestic Habits
and Manners, Religion and Morals. Lond.

1809, post 8vo. 2 vols.—Sixteenth edition.

Lond. Cadell and Davies, 1826. — And
again, 1830, post 8vo. 2 vols. This work
passed through ten editions in the space

of one year. Lond. Bohn, 1860, fcap. Svo.

vignette title, 3s. 6d. There are besides

several small editions, from 3s. to Is. 6d.

Practical Piety ; or, the Influence of the
Religiou of the Heart on the Life and
Manners. Lond. 1811, 12mo. 2 vols.—The
fourteenth Edition. Lond. 1825, post 8vo.

2 vols. 10s. 6d. — Seventeenth edition.

Lond. 1838, 12mo. port. 5s.— Eighteenth
edition, Lond. Bohn, ists, 12mo. frontis-

piece, 3s. — Nineteenth edition. Lond.

Bohn, 1850, 32mo. portrait, 2s. 6d.

Christian Morals. Fifth edition. Lond.
fadell and Davies. 1H13, Svo. •> vols. 12s.

— The eighth Edition. Lond. 1828 post

8vo.—Ninth edition. Lond. Cadell, 1836,

post Svo. pub. 10s. 6d. reduced, Bohn,
3s. 6d.

An Essav on the Character and practical

Writings of St. Paul. Lond. 1815, Svo. 2
vols. 12s.—The fifth Edition. Lond. 1819,

Svo. 2 vols.— Seventh edition. Lond.
Cadell, 1837, post Svo. 10s. 6d. reduced,
Bohn, os.

Moral Sketches of prevailing Opinions
and Manners, foreign and domestic, with
Reflections on Prayer. Lond. 1819, 8vo.
9s.—The ninth Edition. Lond. lS21,8vo.
The first edition was sold on the day of
publication.—Tenth edition. Lond. Cadell,

1830, post Svo. pub. at 9s. reduced, Bohn,
3s. 6d.

The Spirit of Prayer. Lond. 1825, 12mo.
6s.—Seventh Edition. Lond. 1828, 12mo.
—Eleventh edition. Lond. Cadell, 1S43,
fcap. 8vo. portrait, 6s.—Twelfth edition.

Lond. Bohn, 1849, fcap. Svo. port. 3s. CM.

Stories for the middle Ranks of Society.
Lond. Cadell, 1818, post Svo. 6s. Lond.
Tegg, 1S39, 32mo. 3s. 6d.

Tales for the common People. Lond.
Cadell, 1818. post Svo. 6s.— Lond. Tegg,
1839, 32mo. 3s. 6d.

Bible Kliymes on the Names of all the
Books of the Old and New Testament.
Lond. 1821, 12mo.

Poetical Works. A new Edition. Lond.
Cadell, 1829, post 8vo. 7s.

The Inflexible Captive. A Tragedy.
1774. A free translation of Metastasio's
Attilio Regolo.
The Fatal Falsehold. A Tragedy. Lond.

1779, Svo. Originally called the Bridal
Dav.

Percy. A Tragedy. 1777.—Lond. 17S3,
8vo. — Fifth edition. Lond. 1812, Svo.
Nearly 4000 copies were sold in the first

fortnight. It has been translated into
French and German.

Tragedies (viz. Percy, the Fatal False-
hood, and the Inflexible Captive). Lond.
1818, post Svo. 7s.

Cheap Repository. Tracts. Published
in Nos. 1795-8.— New edition. Lond.
Rivington, 1637, 12mo. 3 vols. 15s.—New
edition. Lond. Houlston, 1800, 12mo. 3
vols. 10s. 6d. This popular series of reli-

gious tales in tracts was translated into

French and Russian.

The Feast of Freedom, or the Abolition
of domestic Slavery in Ceylon: a Poem,
by Hannah More; the vocal Parts adapted
to Music by Charles Wesley. To which
are added, several unpublished little

Pieces. Lond. 1827, Svo.

Life of Hannah Move, by Sir Archibald
Mac Sarcasm, Bart (Satirical.) Bristol,

1802.
Life, with n critical review ot her

writings. By V.\ Shaw, Lond. 1S02, Svo.
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Memoirs of the Life and Correspond-

ence of Mrs. Hannah More. By W. Ro-

berts. Lond. 1831.— Second edition, 1S35,

post 8vo. 4 vols. — Abridged (Seeley's

Fam. L.), 1838, feap. 8vo. 6s.- 1856, 3s. 6d.

The Life of Hannah More; with No-
tices of her Sisters. By the Kev. Henry
Thompson. Loud. Cadell, 1838, post 8vo.

printed uniformly with her Works, and
forming an additional volume, portrait,

and numerous wood engravings, 12s. re-

duced, Bonn, 6s.
' This may be called the official edition

of Hannah M ore's Life. It brings bo much
new and interesting matter into the Held

respecting her, that it will receive a

hearty welcome from the public. Among
the rest, the particulars of most of her
publications will reward the curiosity of

literary readers.'— Library Gazette.

Life, by Mrs. R. Smith. Lond. 1S14,

8vo. 9s.

More, Henry, DD. Theological

Works. Lond. 1708, folio, 12s.

Portrait hy Loggan.
This volume contains, 1. An Explana-

tion of the grand Mystery of Godliness.

2. An Enquiry into the Mystery of Ini-

quity. 3. A prophetical Exposition of the

seven Epistles of the seven Churches in

Asia. 4. A Discourse of the Grounds of

1'aith in Points of Religion. 5. An Anti-

dote against Idolatry, with an Appendix.
6. Some divine Hymns.
^YXSIAIA Platouica ; or, a Platonical

Song of the Soul. In four several Poems.
Cambridge, 1642, 12mo. First edition.

Cambridge, 1646, 12mo. Heber, pt. iv. 4s.

Nassau, pt. i. 2308, 5s.

Philosophical Poems. Cambridge, 1647,

8vo. Boswell,1907,4s. Nassau, pt. i. 2310,

lis. Bibl. Anglo-Poet. 415, 21. 12s. 6d.

Bindley, pt. ii. 1570, 7s. Skegg, with
portrait, 18s. Two editions printed same
year. Collation. — A 4 leaves, B— Hh, in

eights, the last leaf containing an errata.

A notice will be found in the Retrospec-

tive Review, v. 223—38.

Opera theologica, ex Auglico Latine red-

dita. Londini, 1675, folio, with portrait

ot More, set. 61, sitting under a tree, by
W. Kaithorne.
Opera philosophica, latine reddita.

Lond. 1679, folio, 2 vols, with portrait of

More, pet. 65, and of John Cockshutt, Ins

disciple, both by Loggan, Heath, 1166,

18s.

The philosophical Writings ot Henry
More, li.D. viz. 1. Antidote against

Atheism, with an Appendix. 2. En-
thusiasmus triumphatus. 3. Letters to

Des Cartes, &c. 4. Immortality of the

8oul. 5. Conjectnra Cabbalistica. The

fourth Edition, corrected and much en
Urged. Loud. 1712, folio, 10s. 6d.—Lond.
1662, folio.

Divine Dialogues; containing disquisi-
tions concerning the attributes and pro-
vidence of God. Glasg. Foulis, 1743,12mo.

I >iscourses on several texts of Scripture.
Lond. 1692, 12mo.

Enchiridion ethicum, prsecipua moralig
philosophise rudimenta complectens.
Amst. 1668, 1695, 12mo.

Translated by Edw. Southwell. Lond.
1690.

Enchiridion metaphysicum. Lond.
1671, 4to.

Lite of Henry More, D.D. hy R. Ward
Lond. 1710, 8vo. with portrait of More, by
Loggan, 5s. Williams, 1856, morocco
11. 7s.

Moee, Henricus. Historia Pro-

vincise Anglicans Societatis Jesu.

Audoinari. 1660, folio. Frontis-

piece, hi. 5s.

A copy is in the British Museum.
Heber, pt. i.

;
pt. ii. 41. 8s. Bright,

4/. 13s.

Narratio gloriosse mortis quam per re-

ligione catholica P. lien. Morns, &c.
fortiter oppetiit. Londini, 1 Feb. 1645.

Gandav. 1645, 4to. 21. 12s. 6d.

— John. A Table from the Be-
ginning of the World to this Day.
Cambridge, Legat, 1593, 12ino.
Bindley, pt. ii. 1944, 2s. Gordonstoun,

1593, 2s. Towneley, pt. ii. 750, 2s. Od.

Three Sermons, &c. Camb. 1594, 4to.

A lively Auatomie of Death, occa-
sioned by the Death of Mr. South. Lond.
1596, 16mo.

— Richard. A true Relation of

the Murders committed in the Pa-
rish of Clunne, in the County of

Salop, by Enoch ap Evan, upon the

Bodies of his Mother and Brother,

with the Causes moving him thtre-

unto. Lond. 1641, 12mo.
Printed by order of the House of Com-

mons. Reed, 5251, 7s. See Studlev,
Peter.

— Sir Thomas. Omnia Latina

Opera, quorum alitpia nunc primuru

in lucem prodeunt. Lovanii, 1565
et 1566, tolio. Portraits of Sir T.

More and Bishop Fisher. (The
Utopia is omitted in this edition.)

5k2
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Heber, pt. i. Thuanus's copy, 1?. lis.

First edition. Basiliae, 1563, 8vo. The
best edition is Franc. 1689, folio.

Utopia, authore Thoma Moro. Cnra
Petri iEgidii Antuerpiensis. (Lovanii,

1516\ 4to. Firstedition. Fifty-four leaves

including twelve of introductory matter.

The last page is filled with the device of

Theodore Martin. Bright, 19s.—Puttick

in 1855, 21. 2s.—Ant. 1516, 4to —Heber, pt.

ix. 15s.—Paris, Gourmont (1516-17), 12ruo.

Bright, 13s.— Basil, 1517-1518, 4to. Heber,

pt. ix. 15s. This edition, printed by Froben,

also contains the epigrams of More and
Erasmus, preceded by Erasmi Querela Pa-

cis undique gentium, et alia opuscula. The
engraved and typographical ornaments
were probably designed by Hans Holbein.

—Vienna? Pannouia3,1519, 4to. This edition
j

also contains the epigrams of Sir Thomas
More and of Erasmus. On the last leaf is a

|

print with the inscriptions, ' Si Laxes ere-

pit,' and 'Si Stringas, erumpit.'— Basil,

1520, 4to. with border round title designed
|

by Holbeiu. Heber, pt. vi 4s. 6d. Hibbert,
i

1614, with Germani Brixii Anti-Morus. I

Paris, 1519, 41. 8s.—Lovanii, 1548, 12m d.

Probably a reprint of Froben's edition. In

the Grenville Collection—Colonise. 1555,

12mo. 5s. — Basil, 1563. Subjoined is a

Latin epistle by Nucerinus ' De Morte D.
Thoma; Mori et Episcopi Roffensis.'—VVi-

tebergae, 1591, 8vo. An accurate edition.

—Francof. 1601, 12mo. An accurate edi-

tion 'cura Eberrati Von Weihe.'— Colon
Agrip. 1629, 32mo. This diminutive edi-

tion contains an additional epistle by J.

Palludanus of Cassel to Peter Giles, com-
plimenting the English.— Hauoviaj, 1613,

12mo. 2s. 6d.—Amst. 1631, 32mo. A di-

minutive edition 'a mendis viudicata.'

—

Oxonii, 1663, 32mo. A neat and correct

edition. — Glasg. Foulis, 1750, 12mo.
Cough, 2411, 5s. Williams, 1217, morocco,

9s.

ProgymnasmataTho. Mori,etGul. Lilii

Sodalium. Bas 1518, 4to. See Knight's
Life of Colet, p. 135.

Thomas Mori Epistola ad Germanuni
Brixiura: qui quum Morvs in Libellum
t-i us, quo contumeliosia Mendacjis inces-

serat Anglian). Lond. in -<Edibus Pyn-
sonis, 1520, 4to. Contains sig. f 6. A Copy
is in the British Museum. Bright, 41. 6s.

Heber, pt. vii. 5/. 2s. (id. This piece was
called in at the request of Erasmus, and
it is said that only seven copies escaped.
It was intended as a reply to the piece by
Germain de Brie, or Germanus Brixius

entitled ' AutiBSiodorensis anti Morns,'

Lutet. 1619, 4to. which was an answer to

the. ridicule cast upon him by Sir Tho.
More in some of Ins Epigrams. A copy

of this sold, Heber, pt. vii. t'^r 11. 17s. pt
viii. 10s.

Epigrammata Thonue Mori ad emenda
turn Exemplar ipsius Autoris excusa.

Basil. 1520, 4to. U. Is. Printed by Froben.
—Lond. 1638, 32mo. In the title is a por-
trait by Marshall. White Kuights, 2859,

11. 8s. Nassau, pt. i. 2306, 12s.—1678.
Drury, 4627, 3s.

A translation of some of Mores Epi-
grams will be found in Tho. Pecke's Par-
nassi Puerperium.
Poemata Latina. Printed in Cayley's

Life, vol. 2.

Lucubrationes, 8vo. Basil. 1563. An
accurate edition, containing the Utopia
and the minor Latin works of Sir Thomas
More.

Epistola ad Academ. Oxon. cum Epiced.
R. Cottoni et T. Alleni. Oxon. 1633, 4to.

Bindley, pt. iii. 579, 10s. 6d.

— The Workes of Sir Thomas
More, Knyght, sometyme Lorde
Chancellour of England, wrytten

by him in the English Tonge.
Lond. at the Costes and Charges
of Iohn Cawood, Iohn Waly and
Kieharde TotteU, 1557, folio.

black LETTER. Bindley, pt. ii. 847,

I
41. 16s. Towneley, pt. ii. 101S, russia,

57.7s. 6d. Boswell, 1712, 71. 7s. Hibbert,
5650, S. 2s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

412, russia, VII. Williams, 1421, morocco,
10/. Heber, pt. i. 6/. 16s. 6d. pt. v. morocco,
8/. 12s. Bright, 10/. Gardner, 9/. 10s.

Crawford, mor. 141. 5s. singer in 1860,
SI. 12s. Collation.—The volume consists
of 145S pages, besides title, dedication to

Q. Mary by Wvlliani Kaste.ll. two tables,

9 leaves, also More's youthful Poems, 8
unpaged leaves, sometimes wanting. Be-
tween pp. 1138-9, is a leaf containing a
letter of Sir Tho. More's ' to the Christian
Header' respecting the printer's faults—
which leaf is frequently wanting. See
Oldy's British Librarian, 194-7.

The Sergeant and Frere. Lond. by
Julyan Notary, n. d. The first effusion
of More's youthful muse.
The Snpplycacyon of Soulys against the

Supplycacyon of Beggars. (Lond. by W.
Hastell), n. d. folio, [nglis, 1015, 32. 15s.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 413, witli More's
Dialogue of Images and Keliques. 1530,
4?. 16s. Bright, both pieces, '-'/. Is. This
volume contains xliiii leaves. At the end,

'Cum priuilegio' and 'The fawtes es-

caped in the pryntyng.' The last page is

blank. A copy is in the l.anihoth Library.
A Dyaloge of Syr Thomas Moro

Knyghte : wherin he tri at yd divers Mat-
ters, as of (he Veneration & Worshyp of

IT mi i > . & i: lyque
,
prayyng to Sayntys,
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nd goyng on Pylgrymage, wyth many
there thyngys touchyng the pestylent
Sect of Luther and Tyudale, hy the tone
bygone in Saxony, and by the tother
laboryd to he brought into England. Lond.
(by John Rastell), 1529, fol. The volume
contains fo. C'xxvi. Inglis. 1016, morocco,
SI. 18s. Kerr, 81.— 1630, folio. Marquis
of Townshcnd, 'Jill, 21 2s. Heber.pt vi,
1?. Kis. Bright, 21. is. Inglis, 1017, 31.

This edition, printed in long lines, con-
tains 154 leaves, besides a table, which
commences on the back, of the title page.
. m the last leaf are 'The fawtes escaped
in the pryntyge.' A copy is in the Lam-
beth Library.— Loud. (W. Rastell), 1531,
folio. Puttick, June 10, 1858, 1/. 14s.
The Confutacyon of Tyndales Answere.

Lond. by Wyllyam Rastell, 1532, folio.

Sir M. Si. Sykes, pt. ii. 414, 41. 6s. He-
ber, pt. vi. 11. 10s. This work is paged in
numerals, and contains cccxxvi folios,

also a preface, consisting of 37 pages, and
a leaf at the end with 'The fawtes es-
caped in the pryntynge ' amended.
The second Parte of the Confutacion of

Tyndals Answere, in which is also con-
futed the Chyrche that Tyndale deuyseth
and the Chyrche also that Frere Barns
deuyseth, made by Syr Thomas More
Knyght. Lond. by Wyllyam Rastell, 1533,
folio. This second part contains from
book the fourth to book the ninth inclu-
sive. In the folio edition of his Works,
1557, it is stated that the ninth book is

there finished for the first time. A copy
is in the British Museum.
The Debellacyon of Salem and Bizance.

Printed by W. Rastell, 1533, 8vo. Rox-
bnrghe, 564, 11. 2s. Inglis, 1043, 21. 9s.
Heber, pt. ii. 11. 15s. Another, fine, 21.

Sotheby, 1S52, mor. 3/. 8s. The work,
preceded by a preface, begins on fol. viii,

and is divided into two parts. The first

has xiiii chapters, and ends on fol. cliii;
the second begins with the fifteenth chap-
ter and a fresh set of signatures and nu-
merals and concludes the xxi chapter on
fol. clxxiii. ' The fautes escaped in prynt-
ynge ' occupy two leayes. A copy is in
the Lambeth Library.
The Apologye of Syr Thomas More

Knyght, made by him Anno 15.'!:;, after he
had geuen oner Thoffice of Lord Chancel-
lour of Englande. Prynted by W. Ras-
tell, 1533, 16mo. This volume contains
290 leaves, and consists of 50 chapters. In
the former 10 he apologises for his writ-
ings against Tindall, Barns, &e., and the
last 40 are pointed against a Treatise
entitled the Pacifier of the Division be-
tween the Spirituality & the Tempora-
lity. Gardner, mor. SI. 5s.

A Letter impuguynge the erronyouse
wrytyug of John Fry th, against the bless-
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ed Sacrament of the Aultare. Lond. W.
Rast. II, 1633, 12mo. Gardner, 1854, 41.
The answer to the first Part of tin poy.

soned Booke whyche a nameless Qeretike
(John Frith) hath named the Supper of
the Lord. By Sir Thomas .Mure Knight.
Anno 1533, after he had giuen oner the
Offyce of Lorde Chauncellour of Englande.
By W. Rastell, 1531, 8vo. Contains folio
eclxxxii, besides the preface and a table
of 'The fautes escaped in the pryntynge
of thys booke.' Inglis, 1014, 6s. Sotheby's
in 1824, 16s.

D roptA, written in Latine by SyrThomas
M"iv Knyght, and translated into En-
glyshe by Raphe Robynson, Citizein and
Goldsmythe of London, at the Procure-
ment, and earnest Request of George
Tadlowe, Citezein and Haberdassher of
the same Citie. Lond., by Abraham Vele,
1651. First Edition. 12mo. black letter.
A—S IV. Heber, pt. v. 11. G. Chalmers,
11. 5s. Saunders' in 1818, russia, 81 3s.
Bindley, pt. ii. 1970, 11. Is. Towneley,
pt. i. 485, 31. 5s.—Second edition newlie
perused and corrected. Lond. Vele, n.d.
12mo.—1556, A. Vele, 16mo. A— S, in
eights. Nassau.pt. i. 2304, lis. Reed,2637,
12s. Bindley, pt. ii. 1970, 11. Is. Caldecott,
10s. Heber, pt. ii. 8s. Saunders' in 1818,
21 10s. Gardner, 11. 10s. Bright, 11. Is.
Third edition, 1597, sm. 4to. Containssign.
T.—1624, 4to. black letter. Dedicated
to Cresacre More of More Place, in North
Mimms. Bindley, pt. ii. 359, 5s.—1639,
12mo. A very erroneous edition. In the
title-page is a portrait of More by Mar-
shall. Hibbert, 5529, 2s. 6d. Bright, 6s. 6d.

Utopia, translated into English by Dr.
Gilbert Burnet, afterwards Bishop of
Salisbury. Lond. 16S4, 8vo. First edition.
—1685, Svo. Heber, pt. ii.6s. 6d.—Dublin,
1737, 12mo. with short account of his life

and trial,—Glasg. Foulis, 1743, sm. 8vo.
port. Prefixed are Testimouys.—Oxford,
1751, 12mo. To this edition is added a
short account of Sir Thomas Mores life

and trial, and a prayer made by him when
lie was a prisoner in the Tower.—Glasg,
Foulis, 1762, 12mo. — Lond. Jones and
Bumford, 1S08, 12mo. A neat edition,
to which is prefixed a life of the author
(extracted from Macdiarmid's Lives of
British Statesman.)
A new Edition (Rolinson's transla-

tion of 1551), with copious Notes, and
a biographical and literary Introduc-
tion by the Rev. T. F. Dibdin, D.D.
Lond. 1808, crown Svo. 2 vols, with a por-
trait of More. Bright, 10s. 6d. large
paper, in 1 vol. 4to. 250 copies printed,
with an extra plate of the family of More,
in outline, 21. 2s.— Goldsmid, 542, 21. 5s.
Hibbert, 5610, russia, 11. 17s. Roscoe,
1575, morocco, 21. lis. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 526, 11. 7s. In this edition the
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portraits (41) of More are critically dis-

cussed.
Utopia, a Philosophical Romance. To

which is added, the New Atlantis, by Lord
Bacon, with a Preliminary Discourse, and
Notes, by J. A. St. John. Lond. 1838,

12mo. 4s.—New edition. Lond. Bonn,
1846. 3s. 6d.

Another Translation will be found in

Cay ley's Life of Sir T. More.
La description de l'Utopie, traduite par

J. le Blond. Paris, 1550, 12mo. woodcuts.
Heber, pt. i. mor. 11. 4s.

L'Utopie, traduit par Guendeville.

Leyde, 1715, and Amst. 1730, l2mo.

A I/yalogueof Comfort against Tribula
ciou. Lond. by Richarde Tottel, 1553,

4to. X4,in eights.—Now newly set forthe,

with many Places restored and corrected

by Conference of sundrie Copies. Ant-
werp, 1573, 16mo. Dedicated by the prin-

ter, John Fouler, to the ' Ladie Jane,
Duchesse of Feria.' In this edition will

be found a woodcut portrait of More, un-

known to Grander or Bromley. Bindley,

pt. ii. 1817, 11. Is. Lloyd, 875, 10s. 6d.

Bright, 11. 7s. Inglis, 1047, lis.—Heber,
pt. vi. 12s. Bright, 11. 7s.-Ant. 1574. Lloyd,

876, 18s.—Ant. 1578. Towneley.pt. i. 486,

with a portrait of More, 2U 12s. 6d—New
edition. Lond. Dollmau (English Cath.

Lib.), 1847, post 8vo. 5s.

A Treatise to receaue the blessed Body

of our Lord sacramentally and virtually

bothe. With certein deuout and vertuous

Instructions, Meditacions and Prayers.

Lovaine, by John Fouler, 1572, 4to.

The Historie of the pittiful Life and

unfortunate Death of King Edward V.

and the Duke of York, his Brother;

with the Troublesome and Tyrannical

Government of the Usurpation of Richard

III. and his miserable end. Edited by

W Sheares. Lond. Thomas Payne, 1641,

18mo. An elegant history. The volume

consists of 461 pages, with two portraits,

dedicated to Sir John Lenthall, Knt.

There are two title-pages, the first '
The

Historie &c. of Edward the V.' The other,

'The tragical! Historie, &c. of Richard

the III.' Koxburghe, 8394, 11. 2s. Towne-

ley pt," i. 487, 2*. 5s. Graves, 239, 12s.

Dent, pt. i. 1449, russia, 11. Is. More's

Life of Edward and Richard, with a

continuation from Hall and Holinshcd's

Chronicles, will be found in the first vol-

ume of Kennett's History of England ;

and his Richard III. in Cayley's Life of

Sir Thos. More.

The History of Richard III. Edited by

s W Singer, Esq. Chiswick, 1821, with

portrait, post 8vo. His. LARGE paper, demy
8vo. Twenty-live copies printed, pub. at

\l 4s. Ilibbert, 5635, 1J. 4s. Sir M. M.

MOR

Sykes, pt. ii. 455, 11. 8s. Fonthill, 3376,

21. Is.

The Boke of the fayre Gentlewoman,
Lady Fortune. Lond. Rob. Wyer, n. d.

12mo. In the Lambeth library.

Expositio fidelis de Morte Thoma? Mori
et quorundam aliorurn iusignium Viroruni
in Anglia. Lut. Par. 1535, 4to. Heber,
pt. vi. 15s. Antv. 1536, Svo. Bibl. Crofts,

no. 7283. Bibl. Paris, no. 673. Lord Guild-
ford, 5/.

Philomorus; a brief examination of

the Latin poems of Sir Thomas More,
Lond. 1842, post Svo. Bright, 21.

"Vita di Toniaso Moro, Grand Cancel
lario, d'Ingbilterra, 1675, 8vo —Bologna,
1681, with portrait, Bindley, 7s. 6d.

Thomas Morns, Lord Chancelier du
Royaume d'Angleterre au xvi erne siecle.

Paris, Gosselin, 1833, Svo. 2 vols. port.

The Household of Sir Thomas More,
Lond. Hall. 1851, post Svo. 7s. 6d.—Second
edition, 1852.

The Life and Death of Sir Thomas
More, Lord High Chancellor of England,
written by M. T. M. and dedicated to

the Queen's most gracious Majestie.

(Paris, 1626), 4to, Towneley, pt. i. 701,

21. 12s. 6d. Sir M. M. SyWs, pt. il.

623, russia, 1/. 15s. Horner, St. 12s.

Heber, pt. ii. 11. lls.6d. Nassau, pt. ii.

180, with plate of the family of More and
portrait of Sir Thomas inserted, 2?. The
volume consists of 432 pages exclusive
of the dedication.—Lond. 1726, Svo. with
port, of More by Vertue, after Holbein.
Drtiry, 2725, 9s, Bindley, pt. ii. 1575, 12s.

Reed, 4591. 9s. 6d. large paper. Dent,
pt. i. 1446, 11 4s. Ilibbert, 5534, morocco,
12s. Lloyd, 153, 17. lis. 6d. Brockett,
2142, 17. 6s. Williams, 1216, with portrait
of More by Valdor inserted, morocco,
4/. 10s.

This Life is attributed to Cresacre
More. See More, Cresacre.

Life of Sir T. More, by the Rt. Hoh.
Sir James Mackintosh. Lond. Longman,
1844, 12mo. (Printed separately from the
Lives of British Statesmen in Lardner's
Cyrtopcedia, vol. 21. Lond. 1832.)
Memoir of Sir T. More (by Emily Tay-

lor.) Lond. Honlston, 1S34, 12mo. port.
Life, by Walter. Lond. Dolman, 18 ,

12mo. 5s.

Life of, in Wordsworth's Ecclesiastical
Biography.

Sir Thomas More. A Play. See Shake-
speare Society, Appendix.

See Brixius, Germanus. Cayley, Ar-
thur. Fbitb, John. Herbbra, Fernando
de. HEYWOOD, Ellis. HoDDEBOON, John,
Macoiaiimii), John. More, Cresacre
N ii ihol s. John. Pious, Bar] of Uiranduls.
Roper, William. Btapleton, Thomas.
Washes, Ferd.
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More, Thomas, de Eschallers de

la. The English Oatholick Christian,

or the Saint's Utopia. Lond, 1649,

4to.
Evidently the production of an enthu-

siastic madman. It is dedicated to K.
Charles I.

Moreatt, Cesar. Tables.

F.nst India Company's Records, founded
onofticial Documents; showing the British

Possessions in India, their Revenue, Ex-
penditure, &c. Lond. Treuttel, 1825, fol.

15s.

l'ast and Present Statistical State of

Ireland, exhibited in series of Tables.
Lond. Treuttel. 1827, fol.

Chronological Record of British Fi-

nance. Lond. Treuttel, 18 , folio, 15s.

State of the Trade of Great Britain.
Lond. Treuttel, [1822]. fol. 10s. 6d. Also
in French.

British and Irish Manufactures export-
ed from Great Britain from 1698 to 1824.

Lond. 162b, folio.

Rise and Progress of the Silk Trade.
Lond. 1S26, folio.

The past and present State of the Navi-
gation between Great Britain and all

Parts of the World. In 3 views. Lond.
1827, folio.

Chronological Records of the British
Royal and Commercial Navy, from a.d.

827 to 1827. Lond. Treuttel, 1827, folio.—

From a.d. 55 to the present Time. Lond.
1828, folio.

— Simeon. A Tour to the Royal
Spa at Cheltenham : or Gloucester-

shire displayed. Bath, 1797, 12mo.
Pp. 208, and three plates. The first

edition appeared in 1783.

Mouehead, Wilham. Lachry-
nise, sive Valedictio Scotise sub Dis-

cessum D. Georgii Monachi in An-
glia revoeati. Lond. 1660, 4to.

In Latin and English, consisting of
eight sheets and a half.

Moreira, Jac Rodriguez. Ke-
bilath Jahacob; being a Vocabu-
lary of Words in the Hebrew Lan-
guage, found in the Holy Bible and
divers Eminent and Rabinnieal
writers, done into English and
Spanish. Loud. A. Alexander,

A.M., 5533, 4to. 5s.

Morel, William. VerborvmLa-
tinoruni cum Grsecis Anglicisqve

oonjunotorum locupletissimi Com-
mentarii : ad elaboratum Gruilielmi

Morelli archctypum excusi, &c
Lond. 1583, folio.

The volume consists of 1153 pages,
printed in double columns. It is dedicated
to the Earl of Leicester, after which are a
preface, a list of authors, and some Latin
verses, addressed to the studious youth,
by Ahr. Fleming. Perry, pt. i." 1302,
bl. 2s. 6d.

Morell, Thomas. Lexicon Grae«

co-prosodiacum, olim vulgatum Ty-
pis denuo mandavit, permultis in

Locis correxit, Exemplis a se al-

latis, et Aniinadversionibus illus-

travit, Verbis a Th. Morello omissis,

quamplurimis auxit ; et Groecis Vo-
cibus auxit, et Gra;cis Vocibus La-
fcinam Versionem subjecit Edv.
Maltby. Cantab. 1815, royal 4to.
An elaborate and accurate edition.which

entirely superseded the original (men-
tioned below). Hibbert, 5611,russia, 21.—
Editio altera. Lond. 1824, demy 4to. pub
31. 3s. Reduced 11. Is.

An English abridgment of this learned
work was edited for the use of schools,

under the following title:— 'Maltby's
Greek Gradus, oi Poetical Lexicon of the
Greek Language, with a Latin and En-
glish Translation, an English-Greek Vo-
cabulary, and a Treatise on Quantity, and
on Greek Metres.' Lond. 1830, 8vo.
Thesaurus Graecso Poeseos, sive Lexi-

con Graeco-prosodiacum. Etons;, 1762,
4to. with a portrait of the author by Ba-
sire after W. Hogarth. Dent, pt. ii. 741,
russia, 19s. Towneley, pt. i. 699, 11. 10s.

White Knights, 2946, russia, 21. Heath,
50, 61. 15s.

Notes and Annotations on Locke on the
Human Understanding. Lond. 1794, 8vo.— Thomas. The Elements of

the History of Philosophy and
Science, from the earliest authentic

Records to the commencement of

the Eighteenth century. Lond.
1827, 8vo. pp. 560.
Studies in History. St. Neots, 1815,

8vo.

Morer, Thomas. A short Ac-
count of Scotland, with an Appen-
dix on the difference of the Scotch

and English Liturgy. Lond. 1702,

8vo.
Reed, 5568, morocco, 8s, Resold, He-

her, pt. ix. 11. Is. Some copies have a
different title.page, dated 1706 or 1715.

Steeveus, 1793, 18s. 6d. Gardner, in 1854
4s.
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Morebi, L. Dictionary. See

Collxee, Jeremy.

Moees, Edward Rowe. A Dis-

sertation upon English Typogra-

phical Founders and Foundries.

With an Appendix. Loud. 1778,

8vo.
Of this curious and valuable work (in

which will be found the Narrative of

Ged) only 100 copies were printed ; and
of the Appendix by Nichols (pp. 4) only

80. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 457, 16s.

Baker, 578, 16s. Brockett, 2145, 16s.

Bindley, pt. ii. 1573, 19s.

Nomina et Insignia Gentilitia Nobi-
limn, Equitumque sub Edvardo primo
Rege militantium : accedunt Classes ex-
ercitus Edvardi tertii Regis Caletem ob-

sidentis. Oxon. 1749, 4to. This tract

was printed for private distribution.

Bindley, pt. iii. 568, 22. 15s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 615, mor. 11. 7s. Nassau,
pt. ii. 978, 11. 14s. Gough, 2991, with MS<-
notes, 1/. 16s. Heber, pt. ii. 7s.

De yElfrico Dorobernensi Archiepis-
copo, Commentarius: Edidit et prsfatus
est Grimus Johannes Thorkelin, LL.D.
Lond. 1789, 4to. 7s. 6d.

See C^edmon Monachus. Nichols' Bibl.

Top. Brit. nos. i. xiii. and xvi.

Moeesintjs, Tho. M.D. Papa-
tus, seu, depravatoe Eeligionis Ori-

go et Incrementum. Edinb. Wal-
degrave, 1591, 12mo.
Dedicated to K. James VI. of Scotland

Roxburghe, 419, 9s. Constable, 663, 11. 10s.

Mobeson, John. See Holt
Land.
Moeeton, Andrew. An Essay

on the History and Reality of Ap-
paritions. Lond. 1727, 8vo.
Roxburghe, 1988, 8s.- 1729, 8vo. Stee-

vens, 1514, 9s. Fonthill, 1219, 11. 5s

Heath, 1495, 18s.— 1735, 8vo.— 1738. 8vo.

I )cnt, pt. ii. 14s. 6d. Dowdeswell, 509, 6s.

Tiiis and the following work are attri-

buted to Daniel Defoe.
Parochial Tyranny, or the House-

keeper's Complaint against the Assess-

ments of Select Vestries. l,<md. 8vo.

Morgagni, John Baptist. The
Seats and Causes of Diseases in-

vestigated by Anatomy ; in five

Books, containing a great Variety

of Dissections, with Remarks. To

which are added, very accurate and

copious Indexes of the principal

Tilings and Karnes therein con-

tained. Translated bv Benjamin
Alexander, M.D. Lond. 1769, 4to.

3 vols.
A much-esteemed work. Willett, 1634,

21. 12s. 6d.—Abridged and elucidated with
copious Notes by W, Cooke. Lond. 1822,

Svo. 2 vols. 16s.

Mobgan, Sir Henry. Voyage to

Panama, 1670. Lond. 1683, 12rno.

— J. PhcenixBritannicus: being

a miscellaneous Collection of scarce

and curious Tracts. Lond. 1732,

4to.
Of this work only six numbers appeared.

Nassau, pt. ii. 183, 9s. Bindley, pt. iii.

304,14s. Gough, 2667, 18s. Dowdeswell,
592, 18s. 6d. Heath, 4479, 11. 6s. Bright,
10s. 6d.

History of Algiers ; to which is pre-
fixed, an Epitome of the general History
of Barbary, from the earliest Times.
Lond. 1728i 4to.—1731, 4to. Heath, 2719.
4s. Willett, 1635, lis. 6d. LAEOE PAPBB.

— John. A short Analysis of

St. James's Epist. ch. 2. v. 1 1, &c.

Lond. 1588, 16mo.

— John. Essays upon the Law
of Evidence, new Trials, special

Verdicts, Trials at Bar, and Re-

pleaders. Lond. 1789, 8vo. 3 vols.

The Attorney's Vade-mecum and
Client's Instructor. Loud. 1787, Svo. 3 vols.

— Lieut. J. C. The Emigrant's
Note Book and Guide; with Ke-

collections of Upper and Lower
Canada, during the War. Lond.
1821, 12mo.
'A partial, though at the same time a

useful work.'

—

Quart. Review.

— Mrs. Mary. A Tour to Mil-

ford Haven in 1791. Lond. 1795,

8vo.
Dent, pt. i. 1451, 7s. 8d, Fonthill, 2150,

17s.

— Hie. of Crolane, Rent. Tho
Perfectionof ] [orsemanship,drawne

from Nature, Arte, and Practise.

Lond. 1609, Ho.
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Contains separate dedications to Kin;.;

James; Prince Henry; Edward, Earl of

Worcester, Lord Herbert of Royland.and
the Gentlemen of England, !) leaves;

and 1 leaf of verses by tin; author, in com-
mendation of that worthy and renowned
rider, llobert Alexander, Knt. deceased.

Morgan, Sylvanus. The Sphere

of Gentry, deduced from the Princi-

ples of Nature : an historical and
genealogical Work of Arms and
Blazon, in four Books. Lond.
1661, folio.

This work, though written in a pedan-
tic style, contains much curious matter.

Towneley, pt. ii. 1014, russia, 41. 14s. 6d.

Some copies contain a Genealogical
Tbee of the II"\v\ui> Family at page 82

of Hook IV.; also, between pages 82
and 8.3, two unpaged leaves referring to the

same, with an engraving on each. Bind-
ley, pt. ii. 846, 51. 5s. large paper.
Dent, pt. ii. 781, morocco, 81. 12s. Nassau,
pt. ii. 206, morocco, 101. Bernal, 151.

i 'oUation.—Two titles, one engraved, the

other printed, the former by 11. Gaywood,
containing a portrait of the author; To
the King, one leaf; To the reader, two
leaves ; an acrostick, &c. two leaves ; the
words of art and the names of the constel-

lations, two leaves; the first book, pp.
120, after which is a leaf containing a
portrait of Camden. This book likewise

contains five plates at pp. 9, 19, 27, 47,

59, independent of those on the letter-

press. The second book, pp. 118. The
third book, pp. 120 [and 2 leaves unpaged,
consisting of title, and dedication to Earl
of Clarendon]. The fourth book, pp. 116,

also pp. (33) to (40), and a leaf containing
' the Atchievement of a Baron,' a dupli-

cate plate. The table, 10 leaves. Copies
vary as regards the cuts on the letter-

press.

A Treatise of Honor and honorable
lien. 1642, 4to. pp. 168. A MS. consist-

ing of 168 pages. See Bbydoes' Censura
Literaria.

London, King Charles his Augusta, or

City Royal ; Of the Founders Names, and
oldest Honours of that City, an historical

and antiquarian Work, in Verse, with
Annotations. 1648, 4to.

Horologiographia Optica, Dialling uni-

versal and particular. Lond. 1652. 4to.

Armilogia, sive Ars Chromocritiea : the I

Language of Arms by the Colours aud
Metals. Lond. 1666, 4to. Dedicated to

Edward, Earl of Manchester, whose arms
are on the back of the title-page. In-

tended by the author as a supplement
to his Sphere of Gentry. Lloyd, 802,

11. lis. large PAPER. Nassau, pt. ii.

1KJ, morocco, 11. 4s. In the Qrenville
( Collection.

Morgan, T. The Welchmena
Ivbdec to the LTonovr of St. David.
Lond. (1641), 4to.

Nassau, pt. ii. 184, 8s.

— Sir Thomas. A Relation of

Major-General Sir Thomas Mor-
gan's Progress in France and Flan-

ders, with the six thousand English,

in the Years 1657 and 1658, at the

Taking of Dunkirk, and other im-

portant Places ; as it was delivered

by the General himself. Lond. 1699,

4to.
I'p. 16. This curious piece of history

is reprinted in Morgan's Phoenix Britan-

nicus; in the 3rd volume of the Ilarleian

Miscellany; and in the 7th volume of the
Somers Collection.— Glasg. 1752, 12mo. 4s.

— Thomas, Dr. The Moral
Philosopher, in a Dialogue between
Phdalethes, a Christian Deist, and
Theophanes, a Christian Jew, &c.

Second edition, corrected. Lond.
1738, 8vo. 3 vols. 15s.

In this work revelation was attacked
with the greatest virulence. It was most
ably and satisfactorily answered by Drs.

John Chandler, John Leland, and other
celebrated divines.

A Defence of the Moral Philosopher,
against a Pamphlet intitled The Immo-
rality of the Moral Philosopher. By the

Author. Lond. 1737, 8vo. pp. 40.

A Vindication of the Moral I'hilosopher,

against the false Accusations, Insults,

and personal Abuses of Samuel Chandler.
Lond. 1741, 8vo. pp. 70.

A brief Examination of the Rev. Mr.
Warburton's Divine Legation of Moses.

in which the Mosaic Theocracy, the Na-
ture and Character of the sacred "Writ-

ings, the antiquity of Hero-Gods, and a

future, separate State of animal Life, and
Action for Souls after Death; with other

Principles and Positions of that learned

Writer, are occasionally considered and
discussed. By a Society of Gentlemen.

Lond. 1742, 8vo.

The running title of this work is Sacer-

dotism Displayed.

-- Sir Thomas Charles, M.D.
Sketches of the Philosophy of Life.

Lond. 1818, Svo.
Morgan was a disciple of the school of

Bichat, and a fellow-labourer with Air.

William Lawrence, the eminent surgeon,
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in advocating tbose doctrines of physiolo-

gical structure which have since been
strenuously repelled by Mr. Rennell and
ether able writers.

Sketches of the Philosophy of Morals.

Lond. 1822, Svo. Intended as a continua-

tion to the Philosophy of Life.

The Book without a Name, by Sir T.

Charles and Lady Morgan. Lond. 1841,

uost 8vo. 2 vols. 11. Is.

Morgan, William. Principles

and Doctrine of Assurances, An-
nuities on Lives, and contingent

Reversions. Lond. 1823, 8vo. 12s.

Useful. This gentleman, who was ac-

tuary of the Equitable Assurance Office,

published other works on finance, &c. and
contributed papers to the Philosophical

Transactions, Monthly Magazine, &c.

See Price, Dr. R.— Ladv Sydney. Italy. Lond.

1821, 4to.* 2 vols.

'Quoted, with respect, by Byron.' Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 527, 15s.—Lond. Col-

burn, 1821, Svo. 3 vols. Drury, 2756,1/. 2s.

Letter to the Reviewers of ' Italy,' in-

cluding an Answertoa Pamphlet entitled

Observations on the Calumnies and Mis-
representations in Lady Morgan's Italy.

Lond. 1821, 4to.

Le Morgauiche : ossia Lettere scritte

da un Italiano a Miledi Morgan sopra
varil articoli relativi a Milano ed al

Regno d'ltalia, che si trovano nel tomo
primo della sua Italia. Ediub. Tait, 1824,

8vo. pp. 82.

Poems. 1797, 12mo. Published in her
14th year.

Lay of an Irish Harp, or Metrical Frag-
ments. 1798.— Lond. 1807, post Svo. Tbis
volume appears to have been preceded by
' Twelve of the most pathetic Irish Melo-
dies, arranged to English Words,' which
is said to have suggested Moore's Irish

Melodies.
St. Clair, or the Heiress of Desmond.

By Miss Owenson. Lond. 1810, post Svo. 2

vols.—Third edition, corrected and much
enlarged, with a portrait of the author.
Loud. Stockdale, 1812, post 8vo. 2 vols.

The Novice of St. Dominick. By Miss
Owenson. Lond. R. Phillips, 1S0G, post
8vo. 4 vols.

The Wild Irish Girl ; a national Tale.

By Miss Owenson. Loud. 1801, post 8vo.

3 vols.— Lond. R. Phillips, 1806, post 8vo.

3 vols.—New edition. Lund. Bryce, 1856,

l -'up p. 2s. This work passed through
seven editions within two years.

Patriotic Sketches of Ireland, Loud.
1807. l'Jiii". 2V..I-,.

Woman: or, Ida of Athens. By Miss
Owenson. Lond. Longman and Co. 1809,

post Svo. 4 vols.

The Missionary ; an Indian Tale. By
Miss Owenson. With a. portrait of the
author. Lond. Stockdale, 1811, post Svo.

3 vols.

O'Donnell ; a national Tale. By Lady
Morgan (late Miss Owenson). Loud. Col-

burn, 1814, post 8vo. 3 vols.—New edition.

Lond. Bryce, 1S56, 12mo. 2s.

France, in 1816. By Lady Morgan.
Lond. 1817, 4to—Paris, 1S17, 8vo.—Fourth
edition, with additional notes. Lond. ISIS,
Svo. 2 vols.

Observations sur l'Ouvrage intitule La
France, par Lady M organ. Paris, 1817,
Svo.

France, as it is. Not Lady Morgan's
France, (by W. Playfair). Lond. 1S20,

Svo, 2 vols.

Florence Macarthy ; an Irish Tale.
Lond. 1818, post. Svo. 4 vols.—New edition.

Lond. (Colburn's Novels) 1839, post 8vo.

—New edition. Lond. Bryce, 1856, 12mo.
2s.—Lond. Lea, 1859, 12mo. 2s.

The Life and Times of Salvator Rosa.
Lond. 1824, 8vo. 2 vols, portrait, 12s.—New
edition. Lond. Bryce, 1855, ll'mo. 3s. 6d.

The O'Briens and the O'Flahertys.
Lond. 1827, post 8vo. 4 vols. 11. 4s.

Dramatic Scenes from real Life. Lond.
Saunders, 1833, post Svo. 2 vols. 11. Is.

Absenteeism. Lond.lS25.post 8vo.5s.6d.
The Book of the Boudoir. Lond. 1829,

post 8vo. 2 vols.

Fiance in 1S29-30. Lond. 1830, 8vo.
2 vols. 1/. lis. 6d.

The Princess; or the Beguine. Lond.
1836, post Svo. 3 vols. A story founded
on the revolution in the Netherlands.
Woman and her Master. Lond. 1840,

post Svo. 2 vols. 11. Is.— New edition.
Lond. Bryce, 1855. post 8vo. 2 vols. 7s. (id.

' A philosophical history ofwoman down
to the fall of the Roman empire.'

Luxima, the Prophetess: a Tale of
India. Lond. Westerton, 1859, post Svo.
10s. 6d. A rifacimeiito of the Missionary.
Passages from my Autobiography Lond.

Bentley, 1859, Svo. 14s. Published only u
few months before her death.
The Friends, Foes, and Adventures of

Lady Morgan. By W. J. Fitzpatrick.
Dublin, 1859, Svo. 4s.

Before her marriage (in 1811), this
lady's works bear her maiden name, Syd-
ney Owenson. For "The Book without
a Name," published in conjunction with
her husband, see Morgan, Sir T. C.

MorGann, Maurice. An Essay
mi the dramatic Character of Sir

Jolm Falstaff. Lond. 1777, Svo.
'This essay (published anonymously)

forms a more honourable monument to

tin' memory of Shakspeare than any
which has hern reared t" him by the



MOB 1613

united labours of his commentators.'—/))-.

Symmons. Bindley, pt. iii. 1109, Ms. Rox-

bui't-he, 3884, 14s. 6d. Marq. of Towns-
lli nil, 2912, 7s. LARGE PAPER.— Lond.

1820, 6vo. 5s.

Moriee, James. A Journey

through Persia, Armenia, and Asia

Minor to Constantinople in 1808-9.

la which is included some Account

of his Majesty's Mission under Sir

H. Jones to the Court of the King
of Persia. Lond. 1812, 4to. plates

and maps, 21. 12s. 6d.
A SECOND JnUltNEY THROUGH PERSIA to

Constantinople between the Years 1810-

16; with a Journal of the Voyage by the

Brazils and Bombay to the Persian Gulf;

together with an account of the Proceed-

ings of his Majesty's Embassy under Sir

Gore Ouseley, Hart. Lond. 1818, 4to.

plates and maps, 21. 12s. 6d.

The two Journeys. Lond. 1812-18, 4to.

2 vols.—with plates on india paper. Ilib-

bert, 5618, 61.

Morier's Journeys are justly regarded
as works of authority on the civil, po-

litical, domestic, and commercial circum-
stances of the Persians.
The Adventures of Hajji Baba of Ispa-

han. Lond. 1824, fcap. 8vo. 3 vols.— In
one vol. Lond. Bentley, 1849, post 8vo.
3s. 6d.

The Adventures of Hajji Baba of Ispa-
han, in England. Lond. Murray, 1828,
(cap. 8vo. 2 vols.— In 1 vol. Lond. Bent-
ley's Stand. Nov., 1849, post 8vo. 3s. 6d.

—

Lond. Ward aud Lock, 1856. 12mo. Is. 6d.
Ayesha, the Maid of Ears. Lond. 1834,

post 8vo. 3 vols. II. lis. 6d— In 1 vol. Lond.
lientley's Stand. Nov., 1846, post 8vo.
3s. 6d.—Lond. Ward and Lock, 1856, post
8vo. Is. 6d.
Zohrab, the Hostage. Lond. Hentley,

1832," post 8vo. 3 vols. U. lis. 6d—In 1

vol. Loud. Bentley's Stand. Nov., 1849,
post 8vo, 3s. 6d.

Abel Allnutt; a Novel. Lond. Bentley,
1837, 8vo. 3 vols. U. lis. 6d.

The Banished ; a Swabian historical

Tale. Lond. Colburn, 1839, post 8vo. 3 vols.

1/. lis. 6d.

The Mirza. Loud. Hentley, 1841, post
Cvo. 3 vols. \l. lis. 6d.

Martin Toutrond: a Frenchman in Lon-
don in 1811. New edition. Lond. Bent-
ley, 1849, post Svo. 12s.—1852, 12mo. Is.

Mokin, John. Antiquitates Ec-
\

clesia3 Orien talis. Cum Vita I. Mo-
j

riiii. Lond. 1682, 12mo. os.

Bishop Warburton styles this writer's
' Exercitationes' a master.pie.ee ol cri-

ticism.

Morindos.—The famous and re-

nowned History of Morindos, a
King of Spain, who maryed with
Miracola, a Witch. Lond. 1609,
4to.

Morisine, K. See Morison, Sir

Richard,

Morison, Rev. John. An Ex-
position of the Book of Psalms, ex-

planatory, critical, and devotional.

Lond. 1828, Svo. 2 vols.
This publication, written by a dissent-

ing minister, is commended by Mr. Home
in his Introduction to the Study of the
Scriptures.

— Mauritius. Threnodia Hiber-
no-Catholica, sive Planctus univer-

salis totius cleri et populi Hibernian

de transcendenti crudelitate Anglo-
rum adversus Catholicos in Hiber-
nia. (Eniponti, 1659, 8vo.
A curious and rare piece, detailing some

of the cruelties inflicted on the Irish by
Cromwell.

Sotheby's (Bishop Daly), June 25, 1858,
41. 4s. Heber, pt. viii. 41. 18s. A copy
is in the Grenville Collection.

—, or Morysin, Sir Richard, Kt.

An Invective ayenste Treason,

wherein the secrete Practises and
trailerous Workinges of theym that

suffrid of late are disclosed. Lond.
Berthelet, 1539, 16mo.
F 4, in eights, besides six of prefatory

matter. Roxburghe, 8426, 21. 4s. Copies
are in the British Museum and Lambeth
Libraries.

ApomaxisCalumniarum J.Cochlsei con-

tra Hen. VIII. Lond. Berthelet, 1537,

4to. Dedicated to Thomas Cromwell, se-

cretary of state. Copies are in the Lam-
I betli, Trinity Coll., Cambridge, and Bri-

tish Museum Libraries. See Cochl^us.

An Exhortation to styrre vp all En
|

glyshemen to the Defence of their Coun-
try. Lond. 1539, 8vo. A copy is in the
Bodleian Library.

Comfortable Consolation for the Birth
of Prince Edward, rather than Sorrow for

the Death of Queen Jane. 1534, 4to.

Sue Wood's Athen. Oxon.

Introduction to Wisdome, Banket of Sa-

pience, Precepts of Agapetus. Lond. T.
Powell, 1563, l2mo. Heber, pt. v. in a

vol. U. 14s. 6d. See Agapetus. Fkonti-
sus. Vivr.s.
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Moeison, Robert, M.D. Plan-
tarum Historia universalis Oxoni-
ensis Pars II. et III. Oxon. 16S0,
99, seu 1715, folio, 2 vols. 21. 2s.
A valuable work. Part I. never appear-

ed, but the Plantfe Unibellifer*, pub-
lished in 1672, is usually substituted.
l&rge paper, 31. 3s. Hibbert, 5G54, n itb
l'lantar. urab. Distributio, the plates co-
loured, and the arms emblazoned, mor.
51. 2s. 6d. Collation.—Pars secunda. Oxon.
16S0. Half-title and title, 2 leaves

;
pre-

face^ pages; pars secunda, sect. i.—v. 617
pages; index, &c. 3 pages. The volume
contains 126 plates, worked on 65 leaves,
divided into five sections. Subjoined to
each plate is a different dedication. Pars
tertia. Oxon.1699. Half-title, title, and de-
dication, 3 leaves; life of Dr. Morison, 6
pages; preface, 6 pages; botauologise sum-
marium, 4 pages; errata, 2 pages; pt.iii.
sect, vi.—xv. 657 pages, and index, 9 pages.
The volume contains 166 plates worked
on 87 leaves, sect. vi. to xv. A portrait
of Morison by White, after Sunman, faces
the volume.
Plantarnm umbelliferarum Distributio

nova, per Tabulas Cognationis et Affini-
tatis ex Libro Naturae observata et de-
tecta. Oxonii, 1672, folio. This portion
frequently forms the first part of the
Plautarum Historia, though it is some-
times found at the end of the work, large
paper. Collation.—Title and two dedica-
tions, 3 leaves

;
preface, 3 pages: plants

umbelliferae, 91 pages; explanation, if the
plates, 3 pages. The volume a
nine general tables, one of which is folded,
and ten botanical plates, beginning with
Tab. 2, having the explanations printed
on the reverse.

Hortus Regius Blesensis auctus. Lond.
1669, 12mo.

MoBiTZ,Chas. P. Travels, chiefly

on Foot, through several Parts of
England, hi 1782, described in Let-
ters to a Friend. Translated from
(lie German, by a Lady. Lond.
1795, 12mo. 3s. 6d.
Remarks on this entertaining pedes-

trian tour will be found In the Quart. Rev.
xv. 542-4. It is reprinted in the second
volume of Pinkerton's Collection of Voy-
ages and Travels.

Moeland, George. Authentic
Memoirs of the late George Mor-
land; together with Specimens of
his Sketches, &c. By Francis Wm,
Blagdon. Lond. 1806, oblong folio.

21. 2s

Sketches from the Works of: taken
from Nature. Lond. J. Harris, 1792, 6 pts.
oblong folio.

;
Memoirs of George Morland, including

an Account of his works, by W. Collins.
Lond. 1806, 5s.
The Life of George Morland, with Re-

marks on his Works, by G. Dawe. Lond.
1S07. 8vo.

Moeland, Sir S. The History
of the Evangelical Churches in the
Valleys of Piedmont. Lond. 1658,
folio, fine portrait by Lombart, after
Lely, map, and curious plates.

Dedicated to Oliver Cromwell.
A minute account of an unparalleled

scene of religious butchery, in 1655, drawn
up at the request of Archbishop Usher
Bindley, pt. ii 1051, 21. 10s. Hollis. 1126
31. 12s. resold Hibbert, 5655, 41. 7s. There
are copies on fine oi-large paper. Thur-
loe's copy in old blue fnor. sold for 8?.

Morland, who was master of mechanics
to K. Charles II., and a man of consider-
able celebrity in his dav, published other
works, chiefly mathematical.
Account of the Life, Writings, and In-

ventions of Sir Sam. Morland, [by I. O
Halliwell, Esq.] Cantab. 1838, 8vo. Is.— Sir Scrope B. Description
of the Shields of Arms in the Hall
of Wottou House, Bucks. Lond.
1823, imp. 8vo.
An anonymous work, privately print-

ed. It was not completed, on account of
the house being burnt down
MoELET,Greo.,Bp. ofWinchester.

Several Treatises, written upon
several Occasions, both before and
since the King's Restoration, where-
in his Judgement is fully made
known concerning the Church of
Rome, and most of the Doctrines
which are controverted betwixt her
and the Church of England. 1683,
4to. 3s. 6d.

— Henry Parker, Lord. De-
claration of the Psalm 94, Deus
vlfiomun. Lond. 1539, 8vo.

Sotheby's in 1862, 31.68. An account of
this nobleman will be fonnd in Or. Bliss's
edition of Wood's Athen. Oxon.

See Boccaoio de Prsolaris Mulieribus;
Petrarch's Triumphs.— Earl of. Catalogue of the Pic-
tures, Casts, and Busts belonging to
theEarlofMorler. Plymouth, 1819.

Privately printed.
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Morley, Thos. A plain and easie

Introduction to practicall Musickc,

set downe in Form of a Dialogue
;

deuided into three Partes. Loud.

1 597, folio, 11. Is.

An ample and luminous general trea-

tise.—1608, folio. Inglis, 1208, morocco,

1Z.28. Bright, 1/. Lond. 1771. Ito. 'Phis

edition contains an Appendix, in which
the several compositions printed in sepa-

rate parts in the body of the work are

given in score. See Hawkins and BlISNEY.
Canzonets, or little short Songs to three

Voyces. Lond. T. Est, 1593, 4to. 8 parts.

Bindley, pt. iv. 600, 15s.— Newly imprint-

ed, with some songs added by the author.

I d. i. EBte,1606, ito. Bright, 11. 19s.—
Lond. \V. Stansby, 1631, 4to.

Madrigalles to foure Voyces, the first

Booke, Loud, by Thomas Este, 1594, 4to.

Twenty songs, 4 parts. White Knights,

2950, with .Madrigals, 1600,4?. 10s.

Madrigals to foure Voices. Newly im-
printed, with Songs added by the Author.
Lond. by T. Este, 1G00, 4to. Twenty-two
songs. 4 parts. Skegg, 32. 17s.

The first Kooke of Balletts to five

Voyces. Lond. by Thomas Este, 1593,

4to. 5 parts. Sotheby. 1849, 131.—Lono\
by T. Este, 1600, 4to. Not mentioned
by Wood. Keprinted in score for the .Mu-

sical Antiquarian Society. See Appendix.
11 primo lihro delle ISallette a cinque

voci. Londra, Tomaso Este, 1595, 4to.

The First Booke of Canzonets to two
Voyces. Lond. by Thos. Est, 1595, 4to

2 parts. (Cantus and tenor.)

Canzonets, or little short Songs to fovr

Voyces: selected ovt of the best and ap-

proued Italian Authors. Lond. by Peter
Short, 1597, 4to. 4 parts. Midgely, 41.

Canzonets, or little short Aers to five

and sixe Voyces. Lond. by Peter Short,

1597, 4to. 6 parts. In the Ashmolean
and British Museums. Strettell, 1254,

2Z. 18s. Saunders in 1818, !/. Wood men-
tions an edition dated 1595.

Madrigals to fine Voyces, selected out

of the best approued Italian Authors.
Lond. by T. Este, 1598, 4to. 5 parts. He-
ber, pt. viii. in lot 1569, 41. 8s. Bright, in

lot 3985, with other collections, 5 vols. 18?.

Wood mentions an edition dated 1595.

Madrigales : the Triumphes of Oriana,

to five and six Voyces ; composed by di-

vers seuerall Aucthors. Lond. by T. Este,

1600, 4to. 6 parts.

(Twenty -five songs, set by the best

musicians of the age, to commemorate the

beauty and virginity of Queen Elizabeth,
then in her sixty-eighth year. This col-

lection, according to T. Warton, was made
at the expense of the Earl of Nottingham,
Lord HighAdmiral ; with a view to soothe

the queen's despair for the recent exe-
cuti f Lord Essex. Bright in lot

8985. Heher, date 1601, pt. iii. 5/.)

The same. In score. Edited by Win.
llawes. Lond. [1814], folio. Ileber, pt.

viii. U i.m.'.i; i\ ii.it, only 25 printed.

The same. In separate parts. Edited
by William Shore. Forming Hook 1 of

Novello's Choral Hand-Book. Lond. 8vo.

First Look of Ayres; or little short
Songs to sing and play to the Lute, with
the Base-viol. Lond. 1600, folio.

The Canzonets and Madrigals for

three and four Voices, of Thomas Morley,
Mhs. BaC.Ox.on. 1588. Arranged in score,

and collated with a Manuscript in the
Bodleian Library, hy W. W. Holland and
W. < looke. Loud. [? 1808], oblong folio.

The First Booke of Consort Lessons,
madi by diners exquisite Authors, for

sixe Instruments to play together : viz.

the Treble Lute, the Pandora, the Cit-
tcrno, the Base-Violl, the Flute, and (tie

Trehle-Violl. Collected by Thomas Mor-
ley Gentleman, and now newly corrected
and inlarged. Lond. by Thomas Snod-
hain, 1611, 4to. laiige paper.
A Burial Service by Morley is printed

in Boyce's Cathedral Music, vol. 1.

Mormon, the Book of; an ac-

count written by the hand of Mor-
mon iipon plates taken from the

plates of Nephi, translated by Jo-

seph Smith. Junr. Palmyra, 1830.

12mo. pp. 588.
Third edition, carefully revised by the

translator. Nauvoo, 1840, 12mo.

First European from the second Ameri-
can edition. Printed by J. Tompkins,
Liverpool, England: for Brighain Young,
Heber C. Kimball, and Parley P. Pratt.

Byorder of Translator. 1S41, 18mo.pp. 643.

Llyfr Mormon [translated into Welsh]
gan j. Davis. Merthyr-Tydfil, 1852, 8vo.

This work, the Bible of the Mormonites,
was, there is good reason to believe, writ-

ten about 1812, by a clergyman named
Solomon Spaulding, as a religious ro-

mance. It fell into the hands of Kigdon
and Smith, who determined to palm it

off as a new Revelation, and accordingly

established a church at Kirtland, Ohio.

The sect now numbers sufficient adherents

to form a large settlement.

The History of the Saints; or an ex-

posure of Joe Smith and Mormonism, by
John C. Bennet, Boston, 1842, 12mo. 5s.

Mormonism: its Hise, Progress, &c,
with Biography of its Founder, by Prof.

.1 . 1 1. Turner. York, 1842, 12mo. pp. 304.

Times and Seasons; ed. by Jos. Smith;

a periodical extending to 766 pages, print-
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Mormon—continued.
ed fortnightly prior to April 15, 1842.

Nauvoo, 8vo.
Book of Covenants and Revelations.

Kirtland, 1835, 18mo. pp. 250.

Trial of Joseph Smith, for High Treason
and other crimes, Feb. 15, 1841. Several
editions.

The Prophet of the 19thCentury ; or the
History of the Mormon, with Analysis of

the Book of Mormon, by Henry Caswall.
Lond. 1843, 12mo., 7s. 6d.

Female Life among the Mormons : a
Narrative of many years' personal experi-

ence, by the Wife of a Mormon Elder, re-

cently from Utah, New York, 1855, crown
8vo., pp. 450. 6s.

Utah and the Mormons : The His-
tory, Government, Doctrines, Customs,
and Prospects of the Latter-Day Saints;
from personal observation during a six

months' Residence at Great Salt Lake
City, by Benjamin G. Ferris, late Se-

cretary of Utah Territory. With nu-
merous illustrations. N. York, 12mo. 6s.

The Mormons at Home : or a residence
at the Great Salt Lake City, by Mrs.
Ferris, Wife of the late U. States Secre-
tary for Utah. N. York, 1S56. 12mo. 5s.

Mormon Wives; a Narrative of Facts
stranger than Fiction, by Metta Victoria
Fuller. New York, 1S57, post 8vo. 6s.

Fifteen Years among the Mormons

;

being the Narrative of Mrs. Mary E. F.

Smith, late of Great Salt Lake City, a
Sister of one of the Mormon High Priests,

by N.W.Green. N.York, 1S58. 12mo.7s.6d.
The Mormons, or Latter-Day Saints in

the Valley of the Great Salt Lake; a
History of their Rise, Progress, Doctrines,

Present Condition, and Prospects, derived
from personal observation, during a resi-

dence among them, by Lieut. T. W. Gun-
nison. Philadelphia, 1852, 3s. 6d.

Mormonism and the Mormons; an
Historical View of the Rise and Progress
of the Sect self-styled Latter-Day Saints,

by D. T. Kidder. New York, 12mo.2s.6d.
The Mormons, or Eatter-Day Saints;

with Memoirs of the Life and Death of

Joseph Smith, 'The American Maho-
met,' with 40 engravings. 2s. 6d.

The Prophets, or Mormonism Unveiled.
With illustrations. Philad. 1N55. 12mo.5s.

Expedition to the Valley of the Great
Salt Lake of Utah; including a Descrip-
tion iif its Geography, natural History,

and Minerals, and an Analysis of its

Water; with an authentic Account of the
Mormon Settlement, by Howard Stans-
bury, Captain of the Corps of Topogra-
phical Engineers, U S. Army. Numerous
Illustrations of the Country, natural His-
tory, &c. and a separate Volume of Maps.
Philadelphia, 1K52, royal 8vo. 1/. 5s.

Spiritual Delusions; being a Key to the
Mysteries of Mormonism ;

exposing the

Particulars of that astounding Heresy,
the Spiritual-Wife System, as practised
by Brigham Young of Utah. By Increase
van Dunsen and Maria his Wife, Seceders
from that singular Sect, with Illustrations.

New York, 8vo. pp. 64, Is. 6d.

Mormonism Examined. A few kind
Words to a Mormon. Birm. [? 1855], 8vo.
The Hook of Mormon examined ; and its

Claim to be a Revelation from God proved
to be false. By J. Haynes. 1853, 12mo.
Divine Authenticity of the Book of

Mormon. By O. Pratt. [1851], 8vo.
The Mormon Imposture ; or an Expo-

sure of the fraudulent Origin of the Book
of Mormon. Second edition. Lond. New-
bury. [1851], 8vo.
Reply to a Pamphlet entitled ' Remarks

on Mormonism.1 By O. Pratt, 1849, 8vo.
Mormonism. [By W. J. Conybeare.]

Reprinted from the Edinburgh Review,
No. 202, for April, 1854. Lond. (Longman's
Trav. Lib. vol. 25), 1856.

Friendly Warnings on the Subject of
Mormonism. By a Country Clergyman.
Lond. 1850, 12mo.
Mormonism or the Bible? By a Cam-

bridge Clergyman. 2ded. Lond,1852,12mo.
The Mormons, or Latter-Day Saints.

By Charles Mackay. LL.D. Lond. Ingram
and Cooke, 1851 ,fcp.8vo. Fourth edit. 1856.

Brief History of the Church of Christ
of Latter-Day Saints, by J. Corrill. 8vo.
Mormonism Pourtrayed ; its Errors and

Absurdities exposed, by W. Harris. 8vo.
An Appeal to the American People,

heingan Account of the Persecutions of the
Church of the Latter-Day Saints, and of
the Barbarities inflicted upon them by the
State of Missouri. Cincinnati, 18nio.pp.84.
Mormonismeu och Swedenborgianismon.

Upsala, 1854, Svo.

Moknay, Philip of, Lord of

Plessis and Mornay. A Worke
concerning the Trucnesse of Chris-

tian Religion, translated into En-
glish by Syr Philip Sidney. Knight,
and Arthur Golding. The third

Time published. Lond. 1604. 4to.
Best edition ot this esteemed work.

—

1587, 4to. Inglis, 987, 16s. Heber.pt. ix.

17s. Bright, 13s.—1592, 4to. Bindley,
pt. iii.324, 12s. 6d.—1017. Ito.

A notable Treatise of the Church, trans-

lated by J. Fielde. Lond. 1570, Svo.

Bright, 12s. — Lond. 1579, 8vo. Inulis,

1048, 3s. 6d.—1580.— 1581, 16mo. Beber,
pt. v. 5s.—16mo. 1606.

Christian Meditations on the 6, 25, and
32 Psalmes. a Meditation on the 127
l'salino, by P. PileSBOO P. l'.otli trans-

lated by John Field, Eond. lfimo.

The Defence of Death, done into En-
glish by I dward \ < Lond. 1577
l6mo. H. o, in eights, dedicated to Mar.
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Moknay, Philip of—continued.

garet Countesse of Darby. In the Lam-
beth Library.
A Christian and Godly View of Death

and Life, as also of human Actions, trans-

lated by A. W. Lond. 1593, 8vo.

A Discourse of Life and Death, done
into English by the Countesse of Pem-
broke. Lond. 1600, lGmo. G 2, in eights,

F only 4 leaves, lleber, pt. v. half the

title MS. H.'-'.i. Caldecott, 12».—1692, 4to.

— Lond. 1607, 12mo. Bliss, lis. See Gar-
niek, Hobt.— Another translation, falsely

ascribed tip Sir John Fenwick, Bart. Lond.

1097, 4to. pp. 31. Reprinted in the first

volume of the Ilarlcian Miscellany.—An-
other, by A. W. Lond. 1593, 8vo.—An-
other, by E(dward) A(gges). Lond. 1576,

8vo.

Fowre Bookes of the Institutions, Vse,

and I loctrine of the Holy Sacrament of

the Eucharist in the old Church ; as like-

wise how, when, and by what Degrees the

Masse is brought in, in Place thereof.

Translated by K. S. Lond. 1600, folio.

The Mysterie of Iniquitie ; or, the His-

torie of the Papacie, euglished by Samson
Lennard. Lond. 1612, folio, 5s.

His Teares for the Death of his Sonne,

englished by J. Healey. Lond. 1609, 12mo
Bright, 9s.

Several other pieces written by this

illustrious French protestant, who was
privy counsellor to Henry the Great, have
been translated into English.

Morning- Exercises at Cripple-

gate, Saint Giles's in the Fields,

and in Southwark. Lond. 1660-90,

4to. 6 vols. 4-1. 4s.

By Owen, Manton, Baxter, Bates, Jen-
kyns, Alsop, Vincent, Burgess, Tillot-

son, &c. &c. Williams, 1032, 11?. 15s. fine

set.—Fifth edition, carefully collated and
corrected, with notes and translations by
James Nichols. Lond. Tegg, 1S44. Large
8vo. 6 vols. 31. 12s.

The Morning Exercise Methodiz'd.
Lond. 1680, 4to. 14s. Published by Thos.
Case.— 1676, 4to.

The Morning Exercise at Cripplegate;

or, several Cases of Conscience practically

resolved by sundry Ministers. Lond. 1661,

4to. 16s. Published by Samuel Annesley.
—1677, 4to.

A Supplement to the Morning Exer-
cise at Cripplegate. Lond. 1674-76, 4to.

la«. Published by Annesley.
The Morning Exercise against Popery,

oond. 1675, 4to. 18s. Published by Math.
Vincent—1679, 4to.

Continuation. Lond. 1683, 4to. 18s.

Casuistical Morning Exercises. The
fourth volume. By several Ministers in

and about London, preached in. October

1689. (Willi a Preface by Samuel Annes-
ley.) Lond. 1690, 4to. 16s.

Moubay, William. A short Trea-

tise of Death, together with the

senigmatick Description of old Age
and Death, &c. in English-Meeter,

Edinb. 1631, 12mo.
Gordonstonn, 1501, U. lis. 6d.—Again.

Edinb. 1633.

Morrell, William. New Eng-
land ; or, Enarration of the Ayre,
Earth, Water, Fish, and Fowles of
that Country, and of the Natives.

Lond. 1625, 4to.
In Latin and English. A copy is in

the British Museum. Heber, pt. iv.1L 5b.— William. The notorious Im-
postor, or the Life of W. Morrell,

alias Bowyer, sometime of Banbury.
Two Parts. Lond. 1692, 4to.

Nassau, pt. ii. 186, 7s.

The Compleat Memoirs of the Life of
that notorious Impostor W. Morrell, alias
Bouyer, alias Wickham, &c. Lond. 1694,
12mo.

Morrenntjs, John. Reverendi
Episcopi Wyntoniensis Doctoris
Gardineri Auglise Cancellarii Epi-
taphium. Lond. 1555, 4to.
Repiinted in Heame's Collection of

Discourses.

Morrice, Thomas. An Apo-
logy for Schoolmasters. Lond. 1619,
12mo.
Morris, Corbyn. Essay towards

fixing the true Standards of Wit,
Humour, Raillery, &c. Lond. 1744.

8vo. 5s.

An ingenious work.
Observations on the past Growth, and

present State of the City of London.
Lond. 1751, folio. A curious pamphlet.
Dent, pt. ii. 619, 2s. 6d.— Richard, F.L.S. Essays on
Landscape Gardening, and on unit-

ing picturesque Effect with rural

Scenery. Lond. 1827, 4to. 11. lis. 6d.

six plates.

— Captain. A Collection of

Songs by the inimitable Captain

Morris. Lond. 1786, 8vo. 2 pts.

Said to contain more humour than ge-
nius, and more obscenity than humour.
The Festival of Anacreon, containing

a Collection of modern Songs written for
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Mobbis, Capt.

—

continued.

the Anacreontic Society, the Beef Steak,
and Hamhug Clubs, by Capt. Morris,
Mr. Brownlow. Mr. Hewardine, Sir John
Moore, Capt. Thompson, and other lyric
writers. With some account of the above
convivial Societies. Part 1. (104 pp.)
Lond. 1783, Svo. port, of Capt. Morris.

—

Sixth edition, 1789. The second Part,
with Col. Ironside's Election Canzonetta.
(80 pp.) Lond. 1789, Svo. port, of W.
Hewardine. Part 3. (SO pp.)
The Bee, a Collection of Songs. Lond.

1790, portrait by Van Assen.
Songs, political and convivial. Lond.

1797, 12mo. port.—1802.
Miscellanies in Prose and Verse. Lond.

1791, 8vo.
Quashy ; or, the coal-black Maid. A

Tale relative to the Slave Trade. Lond.
1796, 8vo.
Lyra Urbanica, or social Effusions.

Lond. Bentley, 18*4, post 8vo. 2 vols.
1/. Is. port, by Greatbatch. (Contains
'The Bee,' first published in 1790.)

Capt. Morris is said to have been a
principal contributor to ' Hilaria, or the
Festive Board.' See Hewardine.
Two of his compositions are to be found

in the Festival of Love, Loud. 1789,
ISmo.

Morrison', Eobert, D.D. A
Dictionary of the Chinese Lan-
guage, in three Parts, viz. Chinese-

English, arranged according to the

Radicals (3 vols.) — Alphabetical

Arrangement (2 vols.) — English
and Chinese (1 vol.) Macao, 1815-

23, royal 4to. 6 vols. Ul. 14s.
This dictionary 'may be considered :is

the most important work in Chinese lite-

rature that has yet (1S16) reached Eu-
rope.'— Quart Bev. Dr. Morrison has taken
as his ground-work the 'Imperial Dic-
tionary of Kang-he,' but has made many
important alterations and improvements.

A Parallel between the two I i i r
> tided

Chinese Dictionaries, by the Rev. K. Mor-
rison and Ant. Montucci; together with
tin' Dorse Sinicai. Lond. 1817, It".

Horse Sinices; Translations from the
popular Literature of the Chinese. Lond.
1812, 8vo. 7s. 6d. A valuable and inte-

resting work.
A Grammar of the Chinese Language.

Serampore, 1815, 4to. U. A valuable
work, short and comprehensive.
Translations from the original Chinese,

with Notes. Canton, 1815. 8i 0.

Dialogues and detached Sentences in

the Chines* Language, with a free and
verbal Translation in English. Uj the
Rev. R. Morrison and others. Ma :ao, 1816,
royal Svo. n>s.

MOB

A View of China, fnr philological pur-
poses; designed for the use of Persons
who study the Chinese Language. Macao,
1817, 4to, 1?.

Chinese Miscellanies, or Extracts from
Chinese Authors, in the native Character,
with Translations, &c. Lond. 1825, 4to.
Memoirs of the Rev. W. Milne. Ma-

lacca, 1S24, 8vo.
Memoirs of his Life and Labours, bv

Mrs. Morrison; with critical Notices of
his Chinese Works bv S. Kidd. Lond.
1839, 8vo. 2 vols. port. 9s.

Vocabulary of the Canton Dialect ; En-
glish and Chinese. Macao, 1828, 8vo.
Grammar of the English Language, for

the Use of the Anglo-Chinese College.
English and Chinese. Macao, 1823, Svo.

A Parting Memorial ; consisting of Mis-
cellaneous Discourses, written and preach-
ed in China, at Singapore, on board Ship
at Sea, in the Indian Ocean, at the Cape
of Good Hope, and in England: with Re-
marks on Missions. Lond. W. Simpkin
and R. Marshall, 1826, Svo. 5s.

Dr. Morrison translated the Morning
and Evening Prayers of the Church of
England into Chinese, in 1817. lie also
co-operated largely in the translation of
the Bible and Testament into that lan-
guage.

— William Maxwell. The Deci-
sions of the Court of Session, from
its Institution until the Separation
of the Court into two Divisions in

1808, digested under proper Heads
in the form of a Dictionary. Edinb.
1811-23, 4to. 21 vols.

The Decisions of the Court of Session,
from its Institution to the present Time,
Edinb. 1801-7. 4to. 38 parts, or 18 vols.
Supplemental Volume, containing omit-

ted Cases, Indexes, &c. Edinb. 181."), 4tO.

General Synopsis of the Decisions of the
Court of Session until Nov. 1S27, by M.
P. Brown. Edinb. 1829, 4to. 4 vols.
A Supplement In Morrison's Dictionary

of Decisions. By M. 1*. Brown. Edinb.
1823-4, 4to. 5 vols.

Index to the Decisions of the Court of
Session, contained in nil the original Col-
lections, and in Morrison's Dictionary of
Dec! iions, by William Tait Edinb. 1828.
4to. 31. 3s.

See Euiitrc, Lord. Halkerston, Peter.

Morbttt, J. B. S. A Vindica-
tion of Homer ami of tlic Minimi
Poets ami Historians who have re-

corder] (ho Full and Siege of Trov.
York, L798, tto. 1 2s.
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Written in answer to Jacob Bryant's

publications on that subject.

Additional Remarks on the Topopraphy
of Troy. Lond. 1800, 4to.

Miscellaneous Translations and Imita-

tions of the minor Greek Poets. Loud.
1802, crown 8vo. 4s.

Mors, Roderyck. The Com-
playnt of, sometyme a gray Fryre,

unto the Parliament Howse of Ing-

land, his naturall Country, for the

Redresse of certen wicked lawes,

evel customs, and cruel decreys.

Imprinted at Savoy, per Franciscum
de Turona, n. d. (1536) 16mo.
First edition. In the Grenville Col-

lection. Inglis, 1049, 31. 6s. White
Knights, 2863, russia, 5/. 7s. 6d Bliss,

21. 15s. Bright, 5/. 5s. Sotheby, 1852,

41. 10s. Heber, 21. 5s. See Brydges' Bri-

tish Bibliographer, ii. 178-81. — Geneve
in Savoye, by Myghell Boys, 16mo. n.d.

(circa 1536). Two editions, one contain,

ing 11, in eights, the other O, iu fours.

Sotheby's, 1854, 3/. 5s. Both editions are

iu the British Museum, and the second is

in Lambeth Library. \_Yide Bale.]

The Lamentation of a Christian against

the Cittie of Loudon, made by Roderigo
Mors. Printed in Jericho in the Land of

Promice, 1542, 12mo. H orner, 1854, 21. 8s.

— Another edition, Nurenbergh, 1545,

12mo.—Another edition, no place, 1548,

l2mo. Contains F, in eights. A copy
is in Lambeth Library.
The real name of this author was R.

Briuklow.

Mortality.—A Collection of the

yearly Bills of Mortality, from 1657

to 1758 inclusive. Together with
several other Bills of an earlier

Date. Lond. 1759, 4to.

To which are subjoined— I. Natural and
political Observations on the Bills of Mor-
tality, by Capt. John Grauut, F. R.S.

reprinted from the sixth edition in 1676.

II. Another Essay ou political Arithme-
tic, concerning the Growth of the City of

London ; with the Measures, Periods,

Causes, and Consequences thereof. By
Sir William Petty, Knt., F.R.S., reprinted

from the edition printed at London in 1683.

III. Observations on the past Growth and
present State of the City of London ; re-

printed from the edition printed at Lon-

don in 1751 ; with a Continuation of the
Tables to the end of the Year 1757. By
Corbyn Morris, Esq., F.R.S. IV. A com-
parative View of the Diseases and Ages,
and a Table of the Probabilities of Life,

for the last Thirty Years. By J. P., Esq.,

F.R.S. Willett, 2656, 6s. Collation.—
Title, one leaf

;
preface, 16pages; the bills

of mortality, 210 pages; a folded table of

diseases, &c. between the bills for 1625-
1630 ; the various tracts, 151 pages, and
six folding tables.

Morte d'Artiiure. The most
ancient and famous History of the

renowned Prince Arthur, King of

Britaine. (Anon., but by Sir Tho-
mas Malory.) Lond. 1634, 4to.
New edition. Lond. 1816, 18mo. 2 vols.

La Morte d'Arthure. The History of
King Arthur and the Knights of the
Round Table, edited from the Text of
tin 1

, edition of 1634, with Introduction and
Notes by Thomas Wright. Lond. 1858,
post 8vo. 3 vols.

See Arthur, pp. 174-5. Caxton, p.397.
Roxburqhe Club, Appendix.

Mortimer, Lieut. George. Ob-
servations and Remarks made dur-

ing a Voyage to the Islands of Te-

neriffe, Amsterdam, Maria's Islands

near Van Diemen's Land, Otaheite,

Sandwich Islands, the Fox Islands

on the north-west Coast ofAmerica,
Tinian, and from thence to Canton.
Lond. 1791, 4to.
A hasty voyage of ten months and one

day, containing but little information.

— Thomas. Commercial Dic-

tionary. A new Edition, revised

to the present Time by W. Dikin-

son, Esq. Lond. 1823, 8vo. 5s.

Superseded by Waterston and Maccul-
loch.

Mortimer.—The Fall of Morti-
mer, an historical Play (by —
Hatchett). Lond. 1731, 8vo. 4s.

The play was pronounced by the Grand
Jury for the County of Middlesex, July 7,

1731, 'a false, infamous, scandalous, sedi-
tious, and treasonable libel.'—1763, 8vo.
Prefixed to this edition is a dedication by
John Wilkes to the Earl of Bute, couched
in language the most insulting and sar-
castic.

The History of Mortimer, being a Vin-
dication of the Fall of Mortimer. Loud.
1731, 8vo.

Morton, Ann, Countess of. J)e

votions. Fourteenth Edition. Lond.
1689, 24mo.

It is from this manual that Hor. Wal-
pole quotes the remarkable expression c<

5 L
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' Lord, wilt thou bunt after a flea?' The
imprimatur to the volume is dated 1665.

Morton, Jas., B.D. The Monas-
tic Annals of Teviotdale, or the His-

tory and Antiquities of the Abbeys
of Jedburgh, Kelso, Melros, and
Dryburgh. Edinb. 1832, 4-to. plates,

(pub. 21. 2s.) 15s. large paper,

proofs, royal 4to. (pub. 3/. 12s.)

1/. 5s.

— John. See Budden, John.
— John, M.A. The Natural His-

tory of Northamptonshire ; with

some account of the Antiquities
j

to which is annexed, a transcript

of Doomsday-Book, as far as it re-

lates to that County. Lond. 1712,

folio.
' A work of very considerable industry,

written on Dr. Plot's method, and on Dr.

Woodward's Lyi>"tlieMS.'—37i'ofco«. Dow-
deswell, 616, U. 17s. Bindley, pt. ii. 842,

21. 3s. Willett, 1665, 21. 12s. 6d. Marquis
of Townshend, 2445, russia. 3/. 5s. large
paper. Dent.pt. ii. 782. 4/. 4s. Heath, 4678,

russia, Gl. Nassau, pt. ii. 406, russia, 81. 8s.

Collation.—Title and dedication to Q. Anne,
2 leaves ;

preface and errata, 4 pages ; the

history, 551 pages; Doomsday-Book, pp.

i—x. Plates : 1. Eight fossils. &c. p. 170.

2. Twelve fossils, p. i. 184. 3. Thirteen
shells, p. 198. 4. Thirteen shells, p. 202.

5. Sixteen shells, p. 206. 6. Twenty-five
shells, p. 212. 7. Thirty-two shells, p.

220. 8. Ten ammonia\ p. 224. 9. Eleven
ammonites, p. 226. 10. Thirty fossils, &c.

p. 246. 11. Fossils and celestial pheno-
mena, p. 356. 12. Specimens of wens on
trees, &c. p. 394. 13. Birds, ike. p. 463.

14. Fragment of a Roman pavement, dis-

covered in 1699, p. 532. Prefixed to the

volume is a sheet map of the county by
John Harris. A copy in the British Mu-
seum contains MS. notes by the author.

Morton, Joshua. Sermons on

various intei'csting Subjects. Lond.

1788, 8vo. 2 vols.

In considerable estimation.— 1S05, 8vo.

2 vols. Williams, 1218, 11. 9s.

— J. H. Etchings, 50 histori-

cal Subjects. Lond. 1780, fol. 15s.

— Nathaniel. New England's

Memoriall; being the History of

the Plymouth Colony to 1668.

Lond. 166'J, 4to.

Nassau, pt. ii. 187, lis. — Second edi-

tion, with Supplement by Cotton. Boston,

1721, 12mo. Ileber, pt. ii. 5s. 6d.—Third

f
edition. Newport, 1722. 12mo.—Fourth
edition, Plymouth, Mass. 'S26.—Fifth
edition, re-written bv Judge Davis. Bos-
ton, U.S. 1826, Svo. with a map.— Thomas, successively Bishop
of Chester, Lichfield, and Durham.
Life and funeral Sermon, from 2
Tim. iv. 7, 8. Bv John Barwick,
Loud. 1660, 4to. 'l2s.

Prefixed is a portrait of the bishop (by
Faithorne). Bishop of Ely, 202, 13s, The
writings of this prelate, which were prin-
cipally directed against the Romanistsand
Nonconformists, are now of little value.
A Discharge of Five Imputations of Mis-

allegations, falsely charged upon the
(now) Bishop of Durham, an English Ba-
ron, 1633, 12mo. Bright, 10s.

An Answer unto the scandalous excep-
tions which Theoph. Iliggins has lately
objected. Lond. 1604. Bright, 8s.

The Life of Dr.Thomas Morton, Bishop
of Duresme, by R. B. and J. N. York,
1669, 12mo. with wood-cut portrait of the
bishop. Brockett, 1S91, 8s. 6d. Nassau,
pt. i. 125, 6s. Hebev, pt. viii. 2s.

— Thomas, of Clifford's Inn.

New English Canaan, or New Ca-

naan. Containing an Abstract of

New England in three Books, writ-

ten upon tenne Tearea Knowledge
and Experiment of the Country.

Amst. 1637, 4to.
A number of poetical pieces are inter-

spersed through this curious work ; among
others, one entitled '• Of the BaccanaU
Trlumphe of the nine Worthies of New
Canaan," by Ben Jonson, which is not in-

cluded in any edition of his Works.
White Knight's, 2953,12. 2s. Gordonstoun,
1634, U. 16s. Caldecott, date cut off, l/. Ss.

Bindley, pt i ii. 322, 13s. North, pt. ii.

600, date 1634, 14s.

Morton, Rev. "Win , Mission-

ary. A Dictionary of the Bengali

Language, with Bengali Syno-

nymes, and an English Interpre-

tation, compiled from Native and

other authorities. Bishop's Col-

lege (Calcutta), 1828, 8vo. 1/. 5s.

Mohus, Anglui Moke.
Morvine. The most Famous

and Renowned Historic of that

Woorthie and Illustrious Knight,

Morvine, son to Oger the Dane.

Translated by J. Markham. Lond.

1612, 4to.
Heber.pt. v. 3/. 13s. Gd
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Morvvyng, Peter. See Etoni-

MUS.
Morysin. See Mokison, R.

MoKYSoN,Fyne8. An Itinerary,

containing his Ten Yeeres Travel

through Germany, Bohmerland,

Switzerland, Netherland, Denmark,
Poland, Italy,Turkey, France, Eng-
land, Scotland, and Ireland ; in

three Parts. Lond. 1617, folio.

A valuable and much esteemed work.
Bindley, pt. ii. 845, 21. 19s. Marquis of

Townshend, 2446, 3/. 5s. Jadis, 215, 3?. 8s.

Norlli, pt. ii. 885, 41. 10s. llibbert, 5656,

russia, 64. 8s. 6d. Willett, 1666, 6Z. 15b.

Seber, pt. x. 21. 14s. Craufurd, russia,

fine, 51. 12s. 6d. Singer, fine, in original

binding, 81. A notice of the Itinerary will

be found in the Retrospective Review, xi.

308-42. The leaf opposite the Title, cou-

taining the words ' An Itinerary,' is occa-

sionally wanting.

The History of Ireland, from the Year
1599 to 1603; giving an Account of the
Rebellion of the Earl of Tyrone, with a

short Narration of the State of that King-
dom, from 1169 : to which is added, a
Description of Ireland. Dublin, 1735, 8vo.

2 vols. These volumes are extracted from
his Itinerary. North, pt. ii. 901, U. lis.

Moschtts. See Anacreon. Bion.

Mus-eus. Stanley, Thomas. The-
ocritus.

Moscoyy, or Muscovy. See Rus-
sia.

Moscow. — The Reporte of a

bloody and terrible Massacre in

Mosco ; with the fearful End of

Demetrius, the last Duke. Lond.

1607, 4to.

A copy is in the British Museum. Cal-

decott, 1/. 2s.

An historical Sketch of Moscow, with
12 coloured imitations of drawings. Lond.

1813, imp. 4to. 11. Is.

See Lyall, Rob. Segue, Count.

Moseley, Benjamin, M.D. A
Treatise on Sugar, with miscella-

neous medical Observations. Lond.
1799, 8vo. 5s.

Second edition, with considerable addi-

tions. Loud. 1800.

A Treatise concerning the Properties
and Effects of Coffee. 1785, 8vo.- Fifth
edition, with considerable Additions.
Ixnid. 1792, 8vo.

— Walter Michael. An Essay-

on Archery, describing the Prac-

tice of that Art in all Ages and
Nations. Lond. 1792, 8vo. 7s.

A work of considerable learning and
taste. Bindley, pt. ii. 1563, 10s.

— William. Reports of Cases

determined in the Court of Chan-

cery during the Time of Lord Chan-

cellor King. Dubl. 1744, folio,

15s.

Reprinted, Dublin, 1793, 8vo.

Moser, Justus. Harlequin : or a

Defence of grotesque comic Per-

formances. Translated from the

German by J. A. E. Warnecke.
Lond. 1766, small 8vo.

Garrick, 1660, morocco, 7s.

Moser, Joseph. Turkish Tales.

Lond. 1794, 12mo. 2 vols.

Adventures of Timothy Twig, Esq.

;

in a Series of poetical Epistles. Lond.
1794, 12mo. 2 vols.

Tales and Romances of Ancient and
Modern Times. 1800, 12mo. 5 vols.

This author, who was a justice of the
peace, wrote several other works of fic-

tion, dramas, pamphlets, &c. He also

contributed to the European Magazine
and other periodicals.

Moses. See Exodus. Genesis.

Pentateuch.
A Relation of the finding out of Moses

his Tombe, near Mount Nebo. Lond.

1657, 12mo.

— Chorenensis. Historic Ar-
meniacse, et Epitome Geographic,

Armen. et Lat. cum Notis Gul. et

Geo. Gul. Whistoni. Lond. 1736,

4to. 3/. 3s.

— Henry. Picturesque Views
of Ramsgate, with Descriptions.

To which is prefixed, an historical

Account of Ramsgate. Lond. 1817,

imperial 8vo.

Duke of York, 3402, 6s. 6d. Collation.

—Pp. 8, with a plan and 23 plates, to each
of which is an explanatory letterpress.

A Collection of antique Vases, Altars,

Paterse, Tripods, Candelabra, Sarcophagi,

<Stc. from various Museums and Collec-

tions, engraved (in Outline) on 170 Plates,

several of which are coloured, with his-

torical Essays (by Thomas Hope, Esq.)

Lond. 1814, sin. 4to. 21. 2s. Reduced,

5 I, 2
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Bohn, 17.5s. large paper. Hibbert,5621,
morocco, 37. 7s.

See Caxova, Ant. Englefield, Sir H.
C. Bart.

MosHEnr, John Lawrence, D.D.
An Ecclesiastical History, ancient

and modern, from the Birth of

Christ to the Beginning of the 18th

Century. Translated from the ori-

ginal Latin, with Notes and chro-

nological Tables, by Archibald Mac-
lame, D.D. New edition, with a

Continuation by Charles Coote,

LL.D. Lond. 1811, 8vo. 6 vols.

Drury, 2759, 27. 3s. Williams, 1220, in

pig-skin, 57. 2s. 6d. A work indispensable
in the department of Church history.

'Mosheim's compendium is excellent, the
method admirable, in short the only one
deserving of the name of an ecclesiasti-

cal history.'

—

Bishop Warburton.— First
Edition of Maclaiue's Translation, with a
Supplement. Lond. 1765-S, 4to. 2 vols.

Willett, 1753, 17. 14s. Koscoe, 537, 1?. 17s.

—1768, 8vo. 5 vols. Gough, 2413, 17. 17s.

—1774, 8vo. 5 vols. Dent, pt. ii. 13,18s,

—1783, 8vo. 6 vols. Bindley, pt. ii. 1528.

1?. 15s. Earl of Kerrv, 335, 27. 18s.—1790,
8vo. 6 vols.—1806, Svo. 6 vols.- With a
Dissertation on the State of the primi-
tive Church, by George Gleig, Bishop of

Stirling, 1826, 8vo. 6 vols.

A New and Literal translation from the
original Latin, with copious additional

Notes, original and selected, by James
Murdock, D.D. Edited with Additions,
by the Rev. Henry Soames, ALA. Lond.
1841, 8vo. 4 vols.—Lond. Longman, 1845,

and again, 1850, Svo. 4 vols. 21. 8s.

An Abridgment of Mosheim's Ecclesi-

astical History, by J. Parkinson, 1787,

Svo. 2 vols—Lond. Tegg, 1642, 8vo. 2 vols.

A Summary of Mosheim's Ecclesiasti-

cal History, with a Continuation to the
Year 1819, by C. T. Collins. Lond. Dub-
lin, 1822, 8vo. 2 vols. 17. Is.

Memoirs of the Christian Church, trans-

lated from the German. Lond. 1750, Svo.

Commentaries on the Affairs of the
Christians before the Time of Constantine
the Great. Translated from the Latiu of

Dr. Mosheim, by K. S. Vidal, Esq. Lond.
1813.— 1835, 8vo. 3 vols. 17. lis. 6d. This
translation only reaches to the end of the
7th section of the third century. —He-
printed, with the translation completed
by .lames Murdock, D.D. New York, 1851,

Svo. in 2 vols. A valuable companion to

the Ecclesiastical History, supplying
many important particulars, which the

author could not treat at length in his
general history.

Mosley, Sir Oswald, D.C.L.
History of the Town and Castle of

Tutbury, in the co. of Stafford.

Derby and Lond. 1832, 8vo. plates

Moss, J. W. A Manual of clas-

sical Bibliography. Lond. 1825,
8vo. 2 vols.
Drury, 2760, 17s. Williams, 1221,

17. lis. 6d.—With additions (by H. G.
Bohn). Lond. 1S37, Svo. 2 vols. 12s.— Robert, D.D. Sermons and
Discourses on practical Subjects.

Lond. 1732-8, Svo. 8 vols.
With portrait of Moss by Vertue. Bp.

of Ely, 624, 17. Is.— Thomas, B.A., of Trentham,
co. Stafford. Poems. Wolver-
hampton, 1769, 4to. published
anonymously.

In this volume will be found the much-
admired Beggar's Petition, commencing
' Pity the Sorrows of a Poor Old Man.'
The|author also wrote ' The Vanity of Hu-
man Wishes,' in blank verse. Lond. 1783,

4to.— W. G. History and Anti-

quities of the parochial Church of

St. Saviour, Southwark ; Descrip-

tions, historical and biographical,

by the Rev. J. Nightingale, 17
Plates. Lond. 1818, 4to. 12s.

Proofs, 1/. Is. India Proofs and
Etchings, 27". 2s.

The History and Antiquities of the
Town and Port of Hastings, Sussex. Lond.
1824, 8vo. 20 plates, 7s. large paper,
royal 8vo. proofs, 10s. 6d.; India proofs,
17. Is.

History and Antiquities of the Rape
of Hastings, Sussex. Lond, 1825, 4to.

Part 1, containing the Hundred of Hassle :

all published, pp.40, and 1 plates, 10s. 6d.

Proofs on India paper, 17. Is.

Mosse, Miles. The Arraignment
and Conviction of Vsurie in sixe Ser-

mons vpon Pro. 28 : 8. By Miles
Mosse. Lond. 1595, 4to.

Inglis, 988, 7s. 6d. Heber, pt. v. 2s. 6d.

MoSBOM, R., D.D. Minister of

St. Pet. P. W. (St. Peter's, Paul's

Wharf.) A Plant of Paradise, be-

ing a Sermon preached at St. Mar-
tin's in the Fields, at the Funeral
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of John Goodhand Holt, the young)
eon, only child, and hopeful heir of

Thomas Holt, Esq. of Grislehurst,

in the County of Lancaster, Esq.

19 March, 1659. Lond. 1660, 4to.

Portrait of J. G. Holt, by Loggan.
A Narrative panegyrical of the Life,

Sickness, and Death, of George (Wilde i,

Lord liishop of Deny, in Ireland. As it

was delivered at his Funeral in the Cathe-
dral Church of the Hnly Trinity, com-
monly called Christ Church in Dublin, on
Friday, the 12 of January, Anno Domini
1665-6. Lond. 1665-6, 4to. Ten leaves.

Mote, Humphrey. The Prim-
rose of London, with her valiant

Aduenture on the Spanish Coast,

beeing of the Burthen of 150 Tunne.
Lond. for Tho. Nelson, 1585, 4to.
Four leaves. A copy in the British

Museum.
Mothe I4E Vateh, Francis de la.

Of Liberty and Servitude, trans-

lated from the French by John
Evelyn, 12mo. Lond. 1649, 12mo.

Evelyn's first production.

Motherbt, George, M.I>. A
new Medical Dictionary. Lond.
1801, folio, 2 vols.
The first edition of this popular work

appeared in 1776.

Motherwell, William. Min-
strelsy : ancient and modern, with

an historical Introduction and
Notes. Glasgow, 1827, 4to. 18s.

Pp. cv, 390 and xxiv, besides title, dedi-

cation, contents, and errata, 5 leaves; like-

wise engraved title, two etchings, and nine
plates of music. Singer, 9s. 6d.

Essay on the Poets of Renfrewshire.
(Prefixed to the Harp of Renfrewshire.)
Paisley, 1819, 12mo.

Poems, Narrative and Lyrical. Glasg.
1832, 12mo. Some copies on large paper,
4to.

Poetical Works, enlarged; with Me-
moir by Dr. J. M'Conechy. Third edi-

tion. Lond. 1849, 12mo. 4s. 6d.—With
Supplement. 1849, 12mo. 7s. (Supp. sep.

2s. 6d.)

Motites, humble, for Associa-

tion to maintaine Religion esta-

blished ; an Antidote against the

pestilent Treatises of secularPriests.

1601, 4to.

Privately printed. Wraughani, 21. 3s.

I

Motrate, Aubry de la. Tra-
vels through Europe, Asia, and into
Part of Africa. Lond. 1723, 2
vols.—Travels in Prussia, Russia,

and Poland (forming vol. 3), 1732.
Together 3 vols, folio.

Willi maps and cuts, several of which
are by Hogarth, and sometimes cut out.
Veracity and exactness, particularly so
far as regards the copying of inscriptions,

characterise these travels. They are also
valuable for information respecting the
mines of the north of Europe. (The 3rd
volume is occasionally found at the end
of the 2nd, but is oftener deficient.) Rox-
burghe, 7182, 2 vols. 11. 4s. Willett. 1607,
1/. 13s. Heath, 2581, 2 vols. 11. 8s. North,
pt. ii. 1256, 31. 4s. large paper. ? Stee-
v.ms, 1918,2 vols. 12.2s. Reed, 3138, 2 vols.
11. 3s. Caillard, 57 francs.

Motte, Countess de la. The
Life of Jean de St. Remy de Valois,

containing a compleat Justification

of her Conduct, and an Explana-
tion of the Intrigues and Artifices

used against her by her Enemies
relative to the Diamond Necklace.

Written by herself. Lond. 1791,
8vo. 2 vols. 9s.

Motteux, Peter, wrote about 14
Plays (see Biographia Dramatica),

and translated Montaigne's Essays,

Bayle's Dictionary, Cervantes' Don
Quixote, &c. &c. and several other

works.

Motteville, F. B. de. Me-
moirs of Anne of Austria. Lond.
1726, 12mo. 5 vols.

Roxburghe, 8036, 6s. 6d. large paper,
11. 10s.

Mottley, John. History of

Peter I., Emperor of Russia. Lond.
1739, 8vo. 3 vols.

Roxburghe, 7880, 16s. 6d. large paper,
11. 10s.

History of the Life and Reign of the
Empress Catherine of Russia. Lond. 1741,

Svo. 2 vols.

See Miller, Joe. Seymour, Robert.

Mottos, The, of the English

Nobility in the Year 1800, freely

trail slated into Verse. 1822, 8vo.

5s.

Privately printed.
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Mouette, The Sieur. Travels

in Fez and Morocco. Loud. 1710,

4to. map by Moll. See Voyages
and Travels.

Moitfet. See Mufeet.
Motile, Thos. Bibliotheca Heral-

dica Magna? Britannia?. An analyti-

cal Catalogue of Books on Genealo-

gy, Heraldry,Nobility, Knighthood,
and Ceremonies. Lond. 1822, roy.

8vo. portrait of W. Camden, 11. 5s.

An accurate and valuable work, con-

sisting of pp. xxiii and 668. large paper
in 4to. Hibbert, 5622, V. 13s. 6d.

Antiquities of Westminster Abbey, Il-

lustrated by twelve Plates, from Draw-
ings by G. P. Harding. By T. Moule. 4to.

The Heraldry of Fish, with Notices of

the principal Families bearing Fish in

their Arms. Lond 1842, 8vo. cuts, 1/. Is.

LARGE PAPER, 21. 2s.

An Essay on the Roman Villas of the
Augustan Age, their Architectural Dis-
position and Enrichments, and on the
Remains of Roman domestic Edifices dis-

covered in Great Britain. Lond. 1833,
8vo. plates, 14s. large paper.

English Counties delineated j or a To-
pographical Description of England. Il-

lustrated by a Map of London and a com-
plete Series of County Maps. Lond. Vir-
tue, 1837, 4to. 2 vols, maps.—New title,

1839, 21. 2s. or maps coloured, 31. 3s.

M oulix, Lewis du. Rerum nuper
in Regno Scotia? gestaruin Historia,

per IrensBum Philalethen. Dantisci,

1611, 12mo.
Gordonstoun, 1321, 2s. 6d.

Epistola de Episcopatu Anglicano con-
tra Jo. Hall. Lond. 1641. Heber, pt. vi.

7b.

The first work sometimes attributed to

Lud. Molinseua, or Du Molin, was written
by William Spang, minister at Camprere
in Holland, chiefly from communications
sent him by Robert Baillie. See Laing's
edition of Principal Maillie's Letters and
Journals, vol. i. p. c\ii.

L. du Moulin published many other
works which were printed at London,
1641-81. See Wood's Fasti. See Burnet,
p. 300, col. 2. Theatrmn Tragicum.— Peter du, D.D., Pastor of the

Reformed Church at Paris. The
Papal Tyranny as it was exercised

over England for some Ages, repre-

sented. Now set forth by his Son,
P. du Moulin, Chaplain to King
Charles iind. Lond. 1671, lto.

The Accomplishment of the Prophecies,

or the third Book in Defense of the catho-
licke Faith. Translated by I. Heath (the
Epigrammatist). Oxford, 1613, 12mo.
Towneley, pt. ii. 382, 3s. 6d.

This celebrated French protestant mi-
nister published many other works. See
Paterson, Matthew.— Peter du, Prebendary of Can-
terbury. Regii Sanguinis Clamor
ad Coelum adversus Parricidas An-
glicanos. Hag. Com. 1652, 12mo. 5s.

Published anonymously ; by some at-

tributed to Alex. More. It was answered
by Milton, in his ' Defensio secunda pro
Populo Anglicano.'
A Treatise on Peace of Soul and Con-

tent of Mind, translated into English, with
additional Notes, by John Scrope, D.D.
Lond. 1675, 8vo. 2 vols. 7s.

Moulton, Thomas. The Myr-
rour or Glass of Healthe. Lond.
by Thomas Colwel. 16mo. 6s.

A work shewing ' how the pianettes do
raygne in euery lioure of the daye and
nyghte, with the natures and exposicious
ofthexii synges.' Herbert notices seve-
ral other editions.—An edition. Lond. by
Richard Kele, 16mo. White Knights, 1N77,

morocco, 11. 5s.— Lond. Hugh Jackson,
n. d.—Lond. W. Myddleton, n. d. Heber,
pt. vi. 3s.

Mountagu. See Montagu.
Mountain, Didymus. The Gar-

deners Labyrinth. Lond. 1577, 4to.

2 pts. in 1 vol. black letteh.
• Gathered out of the best approued

writers of gardening, husbandrie, and
physicke.' White Knights, 1348. mor.
15s. Heber, pt. ix. 10s.—15S6, perfected
by H. Dethicke. Heber, pt. i. 8s. 6d.—1694, 4to. A copy in the Grenville Li-
brary.—1608, 4to.—Newly corrected and
enlarged. Lond. 1632. small 4to.

— James. The History of Selby,

ancient and modern. York, 1800,
12mo.

Title, one leaf; table of contents, pre-
face, and introduction, 12 pages; the his-
tory of Cawood, 40 pages, not including
the title, the Selby directory, list of its

principal inhabitants, and subscribers.
23 pages. The volume also contains a
folded plan of Selby, and a N.W. view of
the church of St. Germain's.

Mountebank.—The merry Moun-
tebank ; or tho Humorous Quack
Doctor ; being a certane Cure for

Hypochondriac - Melancholy, by
Timothy Tulip of Cuokoldshire,
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Esq. Loud. W. Pearson, 1732, 8vo.

pp. 132. See Songs

Mountebanks.— Ifarrangues and
Orations of several famous Mounte-
banks. Lond. 12mo. See Jests.

Mottntenoy, B. Selections from

the Journals of Travellers in Brazil.

1825, 8vo. 7s.

Mountfokt, William. Six Plays,

with Memoir. Loud. 1720, 12mo.
2 vols.

Roxburghe, 3923, 7s. 6d. Reed, 8297,
53. 6d. Heath, 1947, 14s. 6d.

All printed separately, in 4to. between
1688 and 1697.

Mountmokkes, Kt. Hon. H. E.

Morres, Lord. The History of the

principal Transactions of the Irish

Parliament, 1634-66. To which is

prefixed, a preliminary Discourse

on the ancient Parliaments of that

Kingdom. Lond, 1792, 8vo 2 vols.

Marquis of Townshend, 2129, 7s. 6d.

Bindley, pt. ii. 1564, 9s. 6d.

Mountnorris, E. Annesley, Ba-
ron. A true Copie of the Sentence
of Warre, pronounced against him
in the Castle Chamber at Dublin,

the 12th Dec. 1635, &c. Lond. for

J. B. 1641, 4to.
Nine leaves.

Motjrt, Gr. Proceedings of the

English Plantation at Plimouth in

New England. Lond. 1622, 4to.

Moxon, Joseph. Mechanical Ex-
ercises ; or the Doctrine of Handy-
works. Lond. 1677-1)6. Published
in separate Nos. or Parts. The se-

cond volume dated 16S3, pp. 394, is

wholly ' applied to the Art of Print-

ing,' has for a frontispiece ' the true

Effigies of Laurenz Iano Eoster.'

4to. 3 vols.

Willett, 1754, Mechanick Exercises and
Powers, 1693-6, 2 vols, russia, 1/ 14s.

Discourse of a Passage by the North
Pole to Japan, China, &C. Lond. 1674, 4to.

—1697, 4to.

Moxon published many other mathema-
tical works.

Moteu, Lady. Sermons in De-
fence of the Divinity of Christ,

preached at the Lecture founded by
her Ladyship.

1719-20. By Dan. Water-land. Camb.

'

1720, 8vo. 5s.

1720-1. By James Knight. Lond. 1721,
8vo. 3s. 6d.

1723.4. By William Berriman. Load.
1725, 8vo. 3s. 6d.

1724-5. By Thomas Bishop. Lond.
1726, 8vo. 3s.

1728.9. By Henry Felton. Oxf. 1732,
8vo. 3s 6d.

1729-30. By Joseph Trapp. 8vo.3s 6d.

1730-2. By John Browne. Lond. 1732,
8vo. 3s. 6d.

1732-3. By Jeremiah Seed. 8vo. 2 vols.

12s.

1734-5. Bv Charles Wheatley. 8vo.
3s. 6d.

1737-8, By John Berriman. Lond. 1741,
8vo. 4s.

1738-9. By Edward Twells. 8vo. 2 vols.

7s.

1739-40. By Arthur Bedford. Lond.
1741, 8vo. 4s.

1740.1. By Gloucester Ridley. Lond.
1742, 8vo. 6s.

1757. By William Clements. Lond.
1797, 8vo. 4s.

1764-5. By Benjamin Dawson. Lond.
1765, 8vo. 4s.

1765-6. 1766-7. 1767-8. 1768-9. 1769-70.

1770-1. 1771-2. 1772-3. Unknown.
1774. By Thomas Morell, D D. Lond.

1774, 4to.

The Lectures terminated about this

time.

Motle. Walter. Works, with
some Account of his Life and Writ-
ings, by Anth. Hammond, Esq.
Lond. 1726-7, 8vo. 3 vols. 7s. 6d.

With portrait by Vertue. The third
volume consists of Works not published
by himself, with a Dedication sigued E. C.
(Edmund Curll.) This author is styled
by Dryden ' a most ingenious young gen
tleman, conversant in all the studies of
humanity much above his years.'

Moysant et Levizac. Biblio-

tlieque portative des EcrivainsFran-

(jois, ou Choix des mcilleurs Mor-
ceaux extraits de leurs Ouvrages.

Lond. 1803, royal 8vo. 3 vols.

Duke of York, 3717, 11. 10s.—1800, roy

8vo. 3 vols. An abridgment for Schools
was published in 12rao.
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Moyses, David. Memoirs of the

Affairs of Scotland, 1577-1603. To-

gether with a Discourse of the Con-
spiracy of Gowry. Edinb. 1755,

12mo.
The author was a domestic servant to

James VI., to whom he dedicates his work.

Heber, pt. ix. 8s.—New edition, 1830. See

Ban-natvne Club, Appendix.

Motset, Chas. Abel, D.D. Lec-

tures on the Gospel according to

St. John. Oxford, 1821, 8vo.

Mozart. See Bombet, L. A. C.

(a pseudonym of Henri Beyle).
An Account of Mozart as an infant

musician is contained in Daines Barring,

ton's Miscellanies. Loud. 1781, 4to.

Life of Mozart. By Edward Holmes.
Lond. 1845, post 8vo.9s.

Mozeen, Thomas. Miscellaneous

Essays. Load. 1762, 8vo.
Roxburghe, 3951, 5s.

The Lyrick Pacquet, containing most
of the favourite Songs, performed for

three seasons past at Sadler's Wells,
Likewise all them composed for the ser-

vice of the said place this present season.

Lond. 1764, 8vo.

Fables in Verse. Lond. 1766, 12mo. 2
vols. 5s.

Mtjcedobus.—A most pleasant

Comedy of Mucedorus, the Kings
Sonne of Valencia, and Amadiue the

Kings Daughter of Arragon. With
the merry Conceits of Mouse, &c.

Lond. 1598, 4to.
This droll or farce is in some old cata-

logues attributed to Shakspeare ; also

to Robert Greene. Other editions.—1610,

4to—1613, 4to. Halliwell, in 1858, 11. 7s.

Rhodes, 268, 11. 5s. Bright, 11. 19s. A
copy in the Grenville Collection.— 1615,

4to.—1626, 4to. Boswell, 1618, 11. Is.—
1634, 4to. Roxburghe, 4222, 11. 6s.—1639,
4to. Roxburghe, 4223. 18s.—1608, 4to

Rhodes, 269, 13s. In the Malone Collec-

tion.—Amplified with new Additions, as

it was acted before the Kings Majesty
at Whitehall, on Slirove-sunday Night.

Lond. for Francis Coles (1688) 4to. A—

F

3 in fours, a list of Romances sold by
Coles occupying 1' iv

Mudfoku, William. An histo-

rical Account of the Battle of Wa-
terloo ; comprehending a circum-

stantial Narrative <>f the whole
Events of the War of 1815. Loud.

1817, imp. ito.

Published in'parts, with twenty seven
coloured plates. Duke of York, 3403, mor.
71. 10s.

Mtjdge, Thomas. A Description

of the late T. Mudge's Timekeeper.
Lond. 1799, 4to.
Roxburghe, 1527, 8s. 6d. Suppl. 681

10s.

Narrative of Facts relating to Mudge's
Timekeepers. Lond. 1792, 8vo.
Reply to Dr. Maskelyne's Answer to a

Narrative of Facts, &c. with some Re-
marks of the Count de Bruhl. Lond. 1792,
8vo.

See Maskeltne, Nevil.

— W. An Account of the Ope-
rations carried on for accomplish-
ing a Trigonometrical Survey of

England and Wales. By Williain

Mudge, Isaac Dalby and Thomas
Colby. Lond. 1799, 1800, 1811,
4to. 3 vols. 29 plates, 31. 3s.

See Oednance Survey.
— Zach. An Essay towards a

new English Version of the Book
of Psalms, from the original He-
brew. Lond. 1744, 8vo.
A learned work. How highly Mr Mudge

was esteemed by Dr. Johnson may be
seen in the character of him drawn by the
latter in Boswell's Life of Johnson.

Mudie, Alexander. Scotia; Indi-
culum : or, the present State of

Scotland : together with divers Re-
flections upon the ancient State

thereof. Lond. 1682, 12mo. 4s.
Lloyd, 880, 5s.

— J. An Account of a grand
Series of National Medals, during
the reign of K. George III. Lond.
1820, 4to. With engravings of the

entire series.

Brockett, 2272, 10s. 6d. Combe, 1413,

10s. 6d. Duke of York, 3404, mor. 19s.

— Robert. British Birds ; or

History of the Feathered Tribes of

the British Islands. Lond. 1835,

post 8vo. 2 vols, plates in colours.

Fifth edition, revised by W. C. L. Mar-
tin, Ksq. Lond. Holm's illustrated lAXh

1854, post 8vo. 2 vols, with 52 figures ol

Birds, and 7 additional plates of Egge,
10s ; or coloured, l.'is.

First Lines of Zoology; In seven Parts
•.on,l. 1831.
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Mi'die, Rob.

—

continued.

First Lines of Natural Philosophy.

Lond. 1832.

A popular Guide to the Observation of

Nature. Lond. 1832, 12mo. front.— 1841,

3s. 6d. (Vol. 77 of Constable's Miscel-

lany.)

The Heavens. Lond. 1835, 12mo. co-

loured front, and vignette.—Second edit.

Lond. 1847 12mo. 3s. 6d.

The Earth. Lond. 1837, 12mo. coloured

front, and vignette.— Second edit. Lond.
1847, 12mo. 3s. 6d.

The Air. Lond. 1835, 12mo. coloured

front, and vignette.—Second edit. Lond.
1847, 12mo. 3s. 6d.

The Sea. Lond. 1835, 12rao.—Second
edit. Lond. 1847, 12mo. 3s. 6d.

Spring. Lond. 1837, 12mo. coloured

front, and vignette.—New edit. Lond.
1847, 12mo. 3s. 6d.

Summer. Lond. 1837, 12mo.—New edit.

Lond. 1847, 12mo. 3s. 6d.

Autumn. Lond. 1837, 12mo.—Newedit.
Lond. 1847, 12mo. 3s. 6d.

Winter. Lond. 1837, 12mo.—New edit.

Lond. 1847, 12mo. 3s. 6d.

Mental Philosophy ; a popular View of

the Human Mind. Lond. 1838, 12mo. 7s.

Man, in his physical Structure and
Adaptations. Lond. 1838, 12mo. coloured

front, and vignette, 5s.

Man, in his intellectual Faculties and
Adaptations. Lond. 1839, 12mo. coloured

front, and vignette, 5s.

Man, in his Relations to Society. Lond.

1840, 12mo. coloured front, and vignette,

5s.

Man, as a moral and accountable Being.
Lond. 1840, 12mo. 5s.

The World, familiarly but philosophi-

cally described. Being a Companion to

Gilbert's Illustrated Map of the World.
Lond. 1840, 12mo.
The Isle of Wight ; its past and pre-

sent Condition, and future Prospects.

Lond. (1840), royal 8vo. 23 illustrations,

10s. 6d. ; imp. 8vo. II. Is : 4to. II. 5s.

Historical and Topographical Descrip-

tion of the Channel Islands. Lond. (1840),

royal 8vo. 22 illustrations, 10s. 6d. ; imp.
8vo. 11. Is ; 4to. II. 5s.

China and its Resources, and Peculiari-

ties; with a View of the Opium Question,

and a Notice of Assam. Lond. 1840, fcap.

8vo. 3s. 6d.; with map coloured, 4s.

Lessons in Astronomy. Second edi-

tion. Lond. 1842, 12mo. front. 4s. 6d.

Domesticated Animals. Lond. Orr,

(Rural Library), 1839, fcap. 8vo. 5s.

Gleanings from Nature. Lond. 1838»

imp. 8vo. 10s.

History of Hampshire. Lond. 1S40, roy.

8vo. 3 vols. 146 plates, 31. 6s. ; imp. 8vo.

Surveyor, Engineer, and Architect.
Lond. Weale, 1841-2, 4to. 2 vols. M. 7s.

Winchester Arithmetic. Loud. 1841,
12mo. 4s. 6d.

All these works, which are of a popular
character, are said to have been written
to Robert Mudie's dictation.

Muffet, Peter. A Coxnmentavie
vpon the Prouerbs of Salomon.
Lond. 1596, 8vo.
Best edition.—Lond. 1592. Dedicated

to ' Edward Earle of Bedford.' Heber, pt.

ix. 2078, 18s.

— Thomas, M.D. Insectorum,
sive minimorum Animaliuin Thea-
trum. Lond. 1634, folio.

A work of some merit, consisting of326
pages, with numerous wood cuts, wretch-
edly executed, published by Sir Theod.
de Mayerne.—In English, by J. R. M.D.
Lond. 1658, folio.

Silk Wormes and their Flies, lively de-
scribed in Verse. Lond. V. S., for Nich.
Ling, 1599, 4to. Caldecott, 16s. See M. T.

p. 1431.

Health's Improvement, or Rules, com-
prising and discovering the Nature, Me-
thods, and Manner of preparing all sorts

of Food, used in this nation. Corrected
and enlarged by Christopher Bennett,
M.D. Lond. 1655, 4to. p. 296. Calde-
cott, 21.

An account of Moufet or Muffet will

be found in Wood's Athen. Oxon.

Muggleton, Lodowick. The
Acts of the Witnesses of the Spirit.

Lond. 1699, 4to. 7s. 6d.
With portrait. Muggleton, who styles

himself ' one of the two witnesses and
true prophets of the only high, immortal,
glorious God, Christ Jesus,' published
other works.
A True Representation of the absurd

and mischievous principles of the Sect
commonly known by the name of Muggle-
tonians. Lond. 1694, 4to. By J. Williams,
D.D., Bp. of Chichester.

MuiRjWilliam, D.D. Discourses

explanatory and practical, on the

Epistle of St. Jude. Glasg.l822,8vo.
Practical Sermons on the Character and

Work of the Holy Spirit. Edinb. 1842,
post 8vo. 6s.

Mtjlart, Philip. Comiuissarius

Generalis Papse Leonis X. in .Aii-

glia Dispensatio, etc. Lond. impres-

sum per me, Puchardum Pyncon
Regivun Impressorem (1520). 4to.

A single broadside.
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Forma Absolutionurn in Peccata varia.
Lond. Richarduin Pynson Impress fcirca.

1520), 4to. Heber, 1/. 15s.

Mulbeeey.—Instruction for the
Increasing of Mnlberrie Trees, and
the Breeding of Silke - wormes.
Lond. 1609, 4to.

A copy is in the British Museum.

Mtjlcastee, Richard, The first

Part of the Elementarie which en-

treateth chefehe of the right Writ-
ing of our English Tung. Lond.
1582, 4to. 10s. 6d.

' A work of considerable merit and uti-

lity, containing many pertinent observa.
tions on the structure of the language.'

—

Dr. Drake. No second part is known to
have been printed. Reed, 207, 31. 3s.
Bright, 6s. Geo. Chalmers, 8s.

Positions wherein those primitive Cir-
cvmstances be examined, which are ne-
cessarie for the Training vp of Children,
either for Skil in their Booke, or Health
in their Bodie. Lond. 1581, 4to. 10s. 6d.
Reed, 206, 11. Caldecott, 21. Bright, 19s.
Heber, pt. ix. 19s.—1591, 4to.

Catechismus Pauliuus, in Usnm Scholse
Paulinas conscriptus. Lond. 1599, 8vo.
Reprinted 1601, &c.
Poemata. Lond. 1599, 12mo.
In Mortem R. Elizabeths? Namia con-

solans. Lond. 1603. Attached is an En-
glish translation. Lond. 1603, forming 1

vol. of 12 leaves 4to. A Copy of both
parts is in the British Museum.
This vol. contains an early specimen of

English blank verse. The author is sup-
posed to be the Holofernes of Love's La-
bour Lost.

MuLEr Hamet.—A true histori-

cal Discourse of Muley Hamets
Rising to three Kingdorues of Mo-
rueco3, Fes, and Sus. The Dis-
vnion of the three Kingdomes, by
ciuill Warre. The Religion and
Policy of the More or Barbarian.
The Aduenturcs of Sir Anthony
Slierley. With other Nouelties.
Lond. 1609, Bin. 4to. Black letter.

A copy is in the British Museum.

Mtjlgeave, Lord. See Pmpps,
Constantino John.

Mullala, J aims. View of Irish

Affairs, 1688 to 1795. Dublin,
1795, 8vo. 2 vols.

MUL

Mullakd, Edward. The lament-
able Ruines of the Towne of Shuff-

nall, alias Idsall, in Shropshire, by
Fire. Lond. 1591, 4to.

Mxjll'd Sack, or the Apologie of

Hie Mulier, 1620, portrait on Title.
In the Chimney Scuffle, 1662, 4to., is

the following curious allusion to this sin-
gular character, whose portrait has pro-
duced upwards of 401.

' That old Mull'd Sack, who to such
fortunes crept,

And from a chimney to a Manuor
lept.'

A note stating that he changed his
name on payment of a sum of money by
his fellow chimney-sweepers. See Hol-
land's Baziliwlogia, and Man-Wo.ma.v,
p. 1469.

White Knights, 6/. 16s. 6d.

Mullee, John. Works on For-
tification, &c. 8vo. 8 vols.
Formerly in high estimation. Rox-

burghe, 1689, 2?. 2s.

A Treatise concerning the elementary
Part of Fortification. Lond. 1746, Bvo.
Willett, 1741, 7s— 1756, Svo. Loud. ITS'
8vo.

The Attack and Defence of fortified
Places, in three Parts. Load. 1747, Svo.
Enlarged byj. Landmaun, Loud. lJ91,8vo.
A Treatise, concerning the Practical

Part of Fortification, in four Parts. Lond.
1755, Svo. Willett, 1742, 1!. Is.

A Treatise of Artillery. With an Ap-
pendix or Supplement. Loud. 1757, Svo.
Willett, 1743, 12s. With Supplement.
Lond. 1780-8, Svo. 2 vols.
The Field Engineer, from the French

of M. Clairac, with Observations, &c.
Lond. 1759, 8vo.
Elements of Mathematics. Lond. 171s,

8vo. 2 vols, (in 1).—Third edition, im-
proved. Lond. 1765, Svo. Plates. Willett,
3s. 6d.

A new System of Mathematics. Lond.
1769, Svo. Willett, 1745, 6s. 6d.
Mathematical Treatise on Conic Sec-

tions. Loud. 1736, 4to.

Mtjllek, John von. A universal
History, in twenty -four Bonks.
Lond. 1818, Svo. 3 vols. 16s.

— Karl Ottfried, Professor in

University of Gottingen. The
History and Antiquities of the
Doric Race. Translated bj Benry
Tnlncll and (Sir) George CornewaU
Lewis. Oxf. 1830, Svo. 2 vols.
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Second edition, Lond. 1839, 8vo. 2 vols.

1/. 6s.

History of the Literature of Ancient
Greece, (translated by George Cornewall
Lewis). Lond. Baldwin, printed for the
Society of Useful Knowledge, 1S40, 8vo.

vol. i. (Vol. ii. part 1, being the continu-
ation to p.128, all published, 389 pages) 7s.

—New edition, completed from the manu-
scripts of Prof. Miiller, the concluding
portion translated by J. W. Donaldson,
D.D. Lond. J. W. Parker & Sou, 1858,
8vo. 3 vols. U. 16s.

Introduction to a Scientific System of
Mythology. Translated by John Leitch.
Lond. Longman, 1844, 8vo. 12s.

Ancieut Art and its Remains, or a Ma-
nual of the Archaeology of Art. New
edition, with numerous additions. Trans-
lated by John Leitch. Loud. Bohn, 1852,
8vo. pp. 636, 12s.

" Like the author's ' Dorians,' and ' My-
thology,' it has taken its place among the
best classical interpretations produced by
the modern German school of inquiry
We have nothing approaching it for accu-
racy of research and subtlety of appreci-
ation..."

—

Athenceum.
Dissertations on the Eumenides of .<Es-

chylus. Translated from the German.
Lond. 1836, 8vo.—Second edition, revised.
Loud. 1854, 8vo. 6s. 6d.

— Philip De Cometa Anni 1618
et brevis Dcscriptio Partus rnon-

strosi ex Irlandia adducti. Lips.

1619, 12nio.
A copy is in the British Museum.

— S. Voyages from Asia to

America, for compleating the Dis-

coveries of the North-West Coast

of America. To which is prefixed

a Summary of the Voyages made
by the Russians on the Frozen Sea,

in Search of a North-East Passage.

Translated from the High Dutch,
with the Addition of three new
Slaps, by Thomas Jefferys. Lond.
1761, 4to. 6s.

— William. The Elements of

the Science of War ; containing

the modern, established, and ap-

proved Principles of the Theory
and Practice of the Military

Sciences. Lond. Longman & Co.,

1811, 8vo. 3 vols. 75 plates, pub.

3/. 3s. reduced 1/. Is.

mun 1629

Mclliner, John. A Testimony
against Periwigs and Periwig-mak-
ing, and Playing on Instruments
of Music among Christians, or any
other in the Days of the Gospel,
being several Reasons against these
Things. 1677, 4to.
Bindley, pt. iii. 386, lis. LTeber, pt. ii. 6d.

Mumchance, Mihil. See Dyce-
play. Geeene, R., p. 938.

Mfn, Thomas. England's Trea-

sure by foreign Trade. Lond. 1664,
8vo.
A valuable work containing some curi-

ous and interesting documents relative to

the trade with East India.— 1669.— 1698.
Roxburghe,9340,3s.— 1700.— 1713.—Glasg.
1755.

Mttnchhausen, Baron. Gulliver

revived; or, the singular Travels,

Campaigns, Voyages, and Adven-
tures of Baron Munikhousen, com-
monly called Munckhausen. Third
Edition, considerably enlarged and
ornamented with a number ofViews,

engraven from the original Designs.'

Lond. 1786, 12mo.
— Oxford, 1786, 12mo. Fonthill, 2933,

17s. — 1792, 12mo. with front, and eight
plates.— Eighth edition, ornamented with
twenty explanatory engravings, from ori-

ginal designs. Lond. Kearsley, 1799,
12mo., with plates by Rowlandson, (some-
times coloured). — Lond. T. Tegg, 1809,

12mo. Bliss, 9s.—Again, 1811.

Sequel to the Adventures of Baron
Munchausen; humbly dedicated to Mr.
Bruce, the traveller. Lond. Symonds,
1792, 12mo., with 20 plates, including the
Baron's portrait.

The Surprising Travels, &c., (complete,
with Sequel, in 1 vol.) Lond. for the
Booksellers, n. d. post 8vo., with portrait,

and 26 plates from the original coppers.

—

New edition, (sequel abridged). Edinb.
Black, 1858, 12mo. pp. 176, woodcuts, ls.6d.

— Illustrated by A. Crowquill. Lond.
TrUbner, 1858, post8vo. pp. 200, woodcuts
and coloured plates, 7s. 6d. Again, 1859.

The authorship of this Work has never
been settled. It is attributed by Mr. West
(Fifty Years' Recollections of an Old
Bookseller,) to Mr. St. John, of Oxford;
by Sir Charles Lyell (Principles of Geo-
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logy, 1850, p. 44,) to Hudolph Eric Raspe,
the editor of Leibnitz, and author of De
Novis a rnari natis Insulis, &c. and vari-
ous English works mentioned under his
name. The book was intended as a satire

on the Memoirs of Baron de Tott. The
Sequel, as will be seen, is ' humbly ad-
dressed to Mr. Bruce, the Abyssinian tra-

veller.'

Munda, Constantia. See Swet-
8am, Joseph.

Mtjkday, Anthony. Works.
Notices of this writer will be found in

Warton's History of English Poetry,
Baker's Biographia Dramatica, and Rit-
son's Bibliographia Poetica.
The Mirrour of Mutabilitie ; or princi-

pal Part of the Mirrour of Magistrates.
Selected out of the Sacred Scriptures. Im-
printed by J. Aide, 1579, 4to. In verse. A
copyin the library of the Earl of Bute. Bos-
well, 1621, title wanting, 71. Heber, pt. iv.

H. 7s. 6d. G. Chalmers, ii. 620, 51. 10s.

Bright, wanting title and dedication, H.2s.
The Fountaine of Fame erected in an

Orcharde of amorous Adventures. Lond.
1580, 4to.

The Paine of Pleasure, profitable to be
perused of the Wise, and necessary to be
by the Wanton. Lond. for Henrie Car,
1580, 4to, In Verse. A copy in the Pe-
pysian Library, Cambridge.
A breefe Discourse of the taking Edm.

Campion, and diuers other Papists in
•Barkeshire, &c. Lond. 1581, 8vo.
A Discoverie of Edmund Campion and

his Confederates, their most horrible and
traiterous Practises against her Majesties
most royal Person and the Realm. Where-
unto is added, the Execution of Edmund
Campion, Ralph Sherwin, and Alexander
Brian, executed at Tiborue, the 1st of De-
cember. Published by A. M. Lond. 1582,
16mo. Fifty-five leaves. Hibbert, 5555,
morocco, 21. 5s. Heber, pt. ix. 11. 15s. See
Campion, Ed.
A breefe and true Reporte of the Exe-

cution of certaine Traytours at Tiborne,
the xxviii and xxx Dayes of May, 1582.
Gathered by A. M. who was there present.
Lond. 1582, 4to. black letter. Ten
leaves.—Lond. Charlewood, 4to. Sothe-
by, 1852, mor. 41. 12s. 6d. Horner, 21. 10s.

Bright, 11. 18s.—Reprinted, 1852, at the
end of ' John a Kent' and ' John a Cum-
ber'

—

see Shakespeare Sociktv, in Ap-
pendix—where is also his 'View of sun-
dry Examples reporting many strange
Murthers.'
A breefe Aunswer made unto two sedi-

tions Pamphlets; [a Defence of Edmund
Campion and his Accomplices, with
Verses.] Lond. 1582, 16mo. 15s. pp. 76.

Hibbert, 5664, u. 19s. Bindley, pt. ii.

I7b7, 61 Bibl, Anglo-Pout. 941, Bl. Ns.

The English Romayne Life ; discover-
ing the Lives of Englishmen at Roome,
the Orders of the English Seminarie, the
Dissention betweene the Englishmen and
the Welshmen, &c. &c. Loud. J. Charle-
wood, 1582, 4to. woodcuts, black letter.
Pp. 75, without dedication. Heber, pt. vi.

31. 9s. Bindley, pt. ii. 1193, 41. 6s.— 1590,
4to. pp. 72. Inglis, 9S9, 11. 6s. Heber, pt.
vi. wanting a cut, 19s. This edition is

reprinted in the seventh volume of the
Harleian Miscellany.

A Watch-woord to Englande, to beware
of Traytors and tretcherous Practises,
which haue beene the Ouerthrowe of many
famous Kingdomes and Commonweales.
Lond. 1584, 4to. Forty-seven leaves, This
volume contains some curious particulars
relating to the history of Q. Elizabeth's
imprisonment in the Tower during the
reign of her sister Q. Mary. Steevens,
1711, 8s. Reed, 5177, 18s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 533, 41. 5s. Inglis, 1615,
21. 4s. Horner, 1/. 19s. Caldecott, 18s.
Heber, pt. v. 11. 6s. Gardner, in 1854,
11. 5s. Bright, 11. 12s.

Godly Exercise for Christian Families,
containing an Order of Praiers for Morn-
ing and Eveuing, with a little Catechism
betweene the Man and his Wife. Lond.
1586, 8vo. From Mauusell's Catalogue,
p. 86.

A Banqvet of Daintie Conceits; fur-
nished with verie delicate and choyce In-
ventions to delight their Mindes who take
Pleasure in Musique; and there-withall
to sing sweete Ditties, either to the Lute,
Bandora, Virginalles, or anie other In-
strument. Lond. 158S, 4to. Contains sign.

J iii. Bibl. Anglo-Poet, 457, 50?. Reprint-
ed in the ninth volume of the Harleian
Miscellany.
Archaioplutos : or the Riches of elder

Ages. 1592, 4 to. See Thelia, W.
The Masqve of the League and the

Spanyard discouered. Faythfully trans-
lated out of the French Copie printed
at Toures by Iamet Mettayer. Lond. for
Richard Smyth, 1592, 4to. Twenty-two
leaves. At the end I. M. Published with
a new title in 1605.

The Defence of Contraries. Paradoxes
against common Opinion, debated in

Forme of Declamations in Place of public
Censure; onlie to exercise ynng Wittes in

difficult Matters. Translated out of French
by A. M. Lond. 1593, 4to. pp. 99. Perry,
pt. ii. 987, 6s. Reed, 2434, U.8s. Attri-
buted by Mr. Ilalliwell to Thomas Lodge.
See. p. 1383.

The Life of sir John Oldcastle. 160O.

4to. See Shakespeare, William.
The Strangest Adventure that ever hap

pencil ; containing a Discourse of the K Ing

ofPortugall, Dom Sebastian, ByMunday
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and Chettle, 1601, 4to. See Sebastian,
Blbl. Farmer, No. 3478. Heber, pt. vi. 17s.

The Dowufall of Robert Earl of Hunt-
ington, afterwards called Robin Hood, &c.

Lond, 1601, 4to. ascribed by Kirkman to

Tbo. Heywood. Rhodes, 1759, (3 leaves

MS.) '21. lis. Inglis' Old Plays, 77, 9/. 12s.

Roxburge, 5070, 11/. Evans, very fine

Jan. 1825, 29J. 2s. Hlbbert, 5627, 31. 3s.

The Death of Robert Earle of Hunting,
ton. Lond, 1601, 4to. This is also ascribed

by Kirkman to Heywood, but by Malone
to Munday and Chettle. Rhodes, 1761,

8?. 8s. Inglis' Old Plays, 78, 12/. 15s.

Roxburghe, 6071, 3/. 3s. Hibbcrt, 5628,

31. Is. North, 6/. 5s. Bright, 31. 4s. He-
ber, pt. ii. 41. Gardner, 1854, 5/. A very
copious analysis of the two plays, the

Downfal and Death, will be found in the
first volume of Ritson's, and in Gutch's
Robin Hood. Both were reprinted in

1828, cr. 8vo. by Mr. 'J. Payne Collier,

who ascribes the latter to A. Munday and
Henry Chettle.
The Triumphs of Reunited Britannia,

performed in Honour of Sir Leonard
Holliday, Knight, to solemnise his En
trance as Lorde Maior of the Citty of

London, on Tuesday the 29 of October,
1605. Lond. Jaggard, 1605, 4to. A copy
is in the Bodleian Library. Roxburghe,
5530, V. 14s. Heber, pt. ii. 31. 3s. Reprint-

ed in Nichols' Progresses of K. James I.

Falsehood in Friendship ; Union's
Vizard : or Wolves in Lambskins. Lond.
1605, 4to. Heber, pt. ii. 31. 5s.

A briefe Chronicle of the Successe of

Times from the Creation of the World to

this Instant. Lond. 1611, 8vo. Bindley,
pt. ii. 1730, 12s. Nassau, pt. i. 2317, 15s.

Towneley, pt. ii. 748, 16s. See Dr. Dibdin's
Library Companion, 182-3.

Chryso-thriambos: the Triumphes of

Golde. At the Inauguration of Sir James
Pemberton, Knt., in the Dignity of Lord
Maior of London, on Tuesday the 29th of

October, 1611, Lond. 1611, 4to. Bindley,
pt. i. 2204, 7V
Triumphs of Old Drapery ; or the rich

Clothing of England. At the Installation

of Sir Thomas Hayes. Lond. 1614, 4to.

No copy can be traced.

Metropolis coronata, the Triumphes of

Ancient Drapery ; or, rich Cloathing of

England : in the second Yeeres Perform-
ance. In Honour of the Advancement of

Sir John Jolles, Knight, to the Office of

Lord Maior of London, on the 30 Day of

October, 1615. Lond. G. Pursloe, 1615, 4to.

Bindley, pt. iv. 512, 11. 17s. 6d. Jolley,

pt. vii. 986, 31. Reprinted in Nichol's Pro-

gresses of King James I. In Gough's
Collection, Eodleian Library.

Chrysanaleia, the golden Fishing; or,

Honour of Fishmongers; applauding the

Advancement of Mr. John Lemau to the

Dignity of Lord Mayor of London. Lond.
G. Pursloe, 1616, 4to. In the Marquis of
Bath's Collection. Bindley, pt. iv. 513,

71. 7s. Jolley, pt. vii. 987, 1Z. 13s. Re-
printed in Nichols' Progresses of King
James I. vol. iii. pp. 195-207.

John a Kent, and John a Cumber. A
Play. See Shakespeare Socikty, App.

;

Pai.mekin; Sii.vayn, Alex. ; Stow, John,
Palladine.

Munday, Major. Life and Cor-

respondence of Admiral Lord Rod-
ney. Lond. 1830, 8vo. 2 vols,

portrait.

Mundorum Explicatio, or hie-

roglyph ical Figure of the "World, a
Poem by S. P. (Samuel Pordage).
Lond. 1662, 8vo.

Nassau, pt. i. 2316, 1/. 2s. Roxburghe,
3402, 1/. 14s.

Mundus alter et idem. See Hall,
Joseph.

Mundus et lnfans. An Inter-

lude. See Roxburghe Club, App.
Mundus niuliebris or Ladies'

Dressing - Room unlock'd. See
Evelyn, John.
Mundus Foppensis, or the Fop

displayed ; being the Ladies' Vin-
dication, in Answer to Mundus
Muliebris (in Verse). Lond. 1691,
4to.

Bliss, 3s. 6d.

Mundt, John, Gent., Batchelor

of Music, and one of the Organists

of her Majesties (Queen Elizabeth)

Free Chapel of Windsor. Songs
and Psalmes composed into 3, 4,

and 5 Parts, for the Vse and De-
light of all such as either loue or

learne Musicke. Lond. T. Este,

1594, 4to.
Dedicated to the Earl of Essex. See

Burney's History of Music. A copy in

the British Museum. Heber, pt. i. 4911.

11. 9s.

Munoz, Don Juan Baptista. The
History of the New World, trans-

lated from the Spanish, with Notes

by the Translator, an engraved Por-

trait of Columbus, and a Map of

Espanola. Lond. 1797, 8vo. vol. 1.

All printed. Hibbert, 5559, 4s. 6d.
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Mfnro, Innes. A Narrative of

the military Operations on the Co-

romandel 'Coast, 1780-4. Lond.

1789, 4-to.

Pp. 392, with 13 plates. Fonthill, 337,

12s.

The Defence of Ttmes Munro, Esq., Cap-
tain in the late Seventy-third, or Lord

Macleod's Regiment of Highlanders,

against a Charge of Plagiarism from the

Works of Dr. William Thompson; with

the original Papers on both Sides. Lond.

1790, 8vo.

— Gen. Sir Thomas. Life of

Major-General Sir Thomas Munro,
Bart, and K.C.B., late Governor of

Madras. With extracts from his

Correspondence and private papers.

By the Eev. G. R. Gleig, M.A.

Lond. 1830, 8vo. 3 vols, portrait.

Originally in 2 vols., vol. 3 being sup-

plementary.

Mfnster, Sebastian. A fcreatyse

of the newe India, with other newe

founde landes and Ilandcs as -well

eastwarde as westwarde. Translated

into English by Eycharde Eden.

Lond. by Edward Sutton (1553),

16mo.
A copy is in the British Museum. The

treatise contains M 6, in eights, besides

title, dedication to the Duke of Northum-
berlande, a preface, and a table. Calde-

cott, 41. 14s. 6d.

It appeared again, under the title of A
briefe Collection and compendious Extract

of strannge and memorable Thinges, ga-

thered out of the Cosmographye of Sebas-

tian Munster.' Lond. 1574, 16nio. A copy

is in the British Museum. Heber, pt. vi.

imperfect, 2?. The volume contains fol.

101, besides an address ' To the Reader.'

An Abridgementof Sebastian Minister's

Chronicle. Lond. for Will. Mai shall,

1542, 16mo.

Mfnter, D. A faithful Nar-

rative of the Conversion and Death

of Count Struensee, late Prime

Minister of Denmark. To which

is added, the History of Count

Bnevold Brandt, from the Time of

his Imprisonment to his Death. The

whole translated from the original

German. Lond. 1773, 8vo. 4s.

portrait.

MUR

An excellent work.—Lond. 1824, repub-
lished by the learned Mr. Rennell of Ken-
sington.

Muxtz, J. H. Encaustic : or

Count Caylus's Method of Painting

in the Manner of the Antients. To
which is added, a sure and easy Me-
thod of fixing of Crayons. Loud.

1760, 8vo.
Edwards, 384, 5s. 6d. Baker, 86, mo-

rocco, 11. 3s.

Mfraxt, M. Lettres sur les

Anglois et les Francois et sur les

Voiages. Col. 1725, 8vo. 3s.

Letters describing the characters and
customs of the English and French na-
tions, with an Essay on Travelling.

Lond. 1726, 8vo.

Mfralto, Onuphrio. SeeWAL-
pole, Horace.

Mfratori, L. A. A Relation

of the Missions of Paraguay, now
done into English from the French
Translation. Lond. 1759, 8vo.

3s. 6d.
An entertaining work, describing the

wonderful zeal and merit of the Jesuits in

converting and civiliziug the Indians.

Mprcot, John. Several Works,

with his Life. Lond. 1657, 4to.

portrait by Faithorne.
Grave, 324, 7s. 6d. Sotheby's in 1821,

21. 2s. According to Wood, ' our author
Murcot was a forward, prating, and prag-

matical precisian.'

Murder.—A brief Discourse of

two of the most cruell and bloudie

Murders, committed both in Wor-
cestershire. Lond. 1583, 16mo.

A copy is in the British Museum.
A View of sundry Examples, reporting

many strange Murders from that of M,
Saunders by Georgo Browne, and of Abel

Bourn. Lond. W. Wright (1580), 4to. A
copy in the Lambeth Library.

Newes out of Germanie, of a cruel M ur-

derer who had killed nine hundred three

score and odd Persons. Ipswich, George
Pen, 1584, sin. 8vo.

Sundry strange Murders lately commit-

ted, one on Master Page of Plymouth.
Lond. Thos. Scarlet, 1591, lt<>.

Parricide Papist, or out-throat Catho-

like, a tragical Account of a Murder com-

mitted at PadstOW, in (he ('.'Unties of

Cornwall, by a Papist killing his own la-
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ther and then himself. 1606, 4to. black
LETT] u, with woodcuts. King and Lochee's
in April 1810, 9s.

Two horrible and inhuman Murders
done In Lincolnshire by two Husbands
upon their Wives, 1607, 4to. with a fron-

tispiece. Nassau, pt. ii. 192.

Report of a Murder at Mosco. Lond.
1607, 4 to. Caldecott, 11, '2s.

True Report of the horrible Murtber
which was committed in the house of Sir

Jerome Howes, 1607, 4to. Nassau, pt. ii.

193, 21. 12s. 6d.

True Relation of the most inhumane
and bloody Murther of Master James,
Preacher at Rockland in Norfolk, by his

Curate, one Lowe, and consented to by
his wife. 1609, 4tO. Reed, 6047. Nassau,
pt. ii. 194, 21. Is. Heber, pt. vi. 12s.

Murder of Sir J. Tindall, Master in

Chancery, by Bartram, 1616, 4to. with
wood-cuts.

Relation of the horrible Murther of Sir

T. Tyndal, 1616, 4to. Nassau, pt. ii. 195,
with the former tract, 31. 3s.

Confession of the two Murderers, John
de Paris and J. de la Vigne, of the Murder
of Mr. Wely, Merchant Jeweller, 1616,
4to. with frontispiece. Bindley, pt. i. 2021,
11. 3s.

Murther, Murther, or a bloody Relation
howe Anne Ilamton dwelling in West-
minster, by Poyson, murthered her deare
Husband, Sept. 1641, being assisted and
counselled thereunto by Margaret Har-
wood, 1641, 4to. Nassau, pt. ii. 351, 9s.

The Bloody Husband and cruell Neigh
hour, Historic of two Murthers, 1653, 4to.

Bindley, pt. i. 1101, 4s.

Two horrid Murthers, one on Henry the
IVtli of Fiance, the other on Charles the
1st, his Son in Law, 1661.4to.with portrait
oi Charles by Hollar. King and Lochee's
in March 1810, 16s. 6d.

An exact Narrative of the bloody Mur-
ler and Robbery committed by Stephen
Eaton, Sarah Swift, George Rhodes, and
Henry Richard, upon the Person of John
Talbot, 1669, 4to. Nassau, pt. ii. 354, 8s.

Bloody News from Clerkenwell, or a full

Relation of a most horrid Murder com-
mitted by a Journey-Man' Cooper, who
killed his wife in a most cruel Manner.
Lond. 1670, 4to.

Relation of the three inhumane Murders
committed by William Bliss, alias Watts,
ui>on the Bodies of W. Johnson his near
kinsman, and Robert Porter. Also the
Manner how he killed, and stripped a
Drover's Boy, with his Sentence and Exe-
cution, 1672, 4to. Nassau, pt. ii. 355, 7s.

Themurderous midwife with her roasted
Punishment: being a true and full Rela-
tion of a Midwife that was put into an
iron Cage with sixteen wild Cats, and so

roasted to Death, by hanging over a lire,

for having found in her House of Office
no less than sixty-two Children, at Paris,
1678, ito. Nassau, pt. 11.867, 10s.

The penitent Murtheress, or an unna-
tural Crime miraculously discovered by
Providence; being a Relation of an inhu-
man Murther committed by Margaret
Ridley on hor own Child, which sin; buried
in a Cellar, at her Master's House in Whip-
ping, &c, 1673, 4to. Nassau, pt. ii. 358,
4s.

The penitent Murderer, a true Relation
taken from the Mouth of Mr. W. Ivy,
concerning the Murder by him committed
upon the Body of William Pew, Servant
to Sir Robert Long, with the Reasons in
during him to that horrid Crime, his Re-
solution likewise to have killed the Maid:
his taking away seven hundred pound
in Bags, and his Manner of disposing of
them, 1673, 4to. Nassau, pt. ii. 360, 10s.
A true relation of a Robbery and Murder

committed by five notorious Highwaymen
near Colbrook. Lond. 1674, 4to.
A true Relation of the horrible bloody

Murther and Robbery committed in Hoi.
born, in the House of Esq. Hluck, one of
the six Clarks, on the Body of Widdow
Brown, an ancient Retainer to that Fa-
mily, 1674, 4to. Nassau, pt. ii. 363, 10s.
Murther will out ; or a true and faithful

relation of an horrible Murther committed
thirty-three Years ago, by an unnatural
Mother upon the Body of her own Child,
1675, 4to.

Three inhuman Mothers committed by
one bloudy Person, upon his Father, his
Mother, and his Wife, at Cank in Staf-
fordshire, and the Manner how he acted
this bloody Tragedy. Together with his
Examination, Confession, Condemnation,
Execution, 1675, 4to. Nassau, pt. ii. 364,
6s.

Full and true Relation of a most bar-
barous and cruel Robbery and Murder
committed by six Men and one Woman
near Wakefield in Yorkshire, on the Body
of Anthony Wilson, 1677, 4to. Nassau,
pt. ii.366, 9s.

Miraculous Revenge against Murder,
1677, 4to. Bindley, pt. iii. 390.

Strange but true Relation of the Dis-
covery of a most horrid and bloudy Murder
committed on the Body of a Traveller
thirty Years ago in the West of England,
and also how the Skull of the said iimr.

dered Person was taken up with a linnen
Cap, thereon, &c, 1678, 4to. Nassau, pt. ii.

368, 10s.

True Relation of the late most horrid
and barbarous Murder, committed by
eleven Phanaticks, upon the Person of
James, late Lord Archbishop of St. An-
drews; as likewise an Account of the
Burning of New Prison in Clerkenwell,
1679, 4to. Nassau, pt. ii. 370, 8s.
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A true Relation of a horrid Murder
committed upon the Person of Thomas
Kidderminster, of Tupsley in Hereford, at

the 'White Horse Inn in Chelmsford, 1654,

with a true Account of the Discovery of

the same, nine Years after, for which
Moses Dravne, an Hostler in the said Inn,

was executed, 1688, 4to, Reed, 2901.

Lloyd, 1049, 5s. 6d. Nassau, pt. ii. 371,

13s.

A hellish Murder committed by a

French Midwife on the Body of her Hus-
band, January 27, 1687-8, for which she

was burnt. Lond. 1688, 4to. with a fron-

tispiece. Nassau, pt. ii. 372, 21. 3s.

Examples of the Interposition of Provi-

dence in the Detection of a Murderer, 1752.

Nassau, pt. i. 1079, 10s.

Mtjbdoch, John. The Dictionary

of Distinctions, in three Alphabets.

Lond. 1811, 8vo. 10s. 6d.
Containing, 1. Words the same in

Sound, but of different Spelling and Sig-

nification. 2. Words that vary in Pro-

nunciation and Meaning, as accentuated

or connected. 3. The Changes in Sound
and Sense, produced by the addition of

the Letter E. Hollis, 968, 7s.

Mere, And. The Discoverie of

St. Peter's Well at Peterhead.

Edinb. 1636, 12mo.
A copy is in the British Museum.

— (or Moore, wluch see). Sir

William, of Rowallan. Caledons

Complaint against infamous Li-

bells, 1641, 4to.

Four leaves. Reprinted in ' Various
Pieces of fugitive Scottish Poetry ' edited
by Mr. Laing.
True Crucifixe for true Catholickes.

Edinb. 1629, 8vo.
The Cry of Blood and of a broken Cove-

nant. Edinb. 1650, 4to. pp. 23. A poem
on the death of K. Charles I.

The ilistorie and Descent of the House
of Rowallane, by Sir W. Mure, Knight,
of Rowallane, written in or prior to 1657.

Glasgow, 1825, 12mo. 4s. lakue paper, 8s.

Mtjrford, Nicholas. Fragmenta
Poetica ; or Miscellanies of Poeti-

cal Musings, Moral, and Divine.

Lond. H. Moseley, 1650, 12ino.
With a portrait oi'the author. Bindley,

pt. ii. 1960, 201. Resold, Heher, pt. iv.

81.

Murillo, Bartolome E. The
Life of, compiled from the Writings

of various Authors. Translated

bv Captain Edward Davies. Lond.
1819, post 8vo.
Hibbert, 5560, 5s. 6d. Nassau, pt. i.

2318, 10s.

Muemellius, J. De Yerborum
Compositione. Lond. per Win. de
Worde, 1529, 4to.
Bindley, pt. iv. 1025, with eight Gram-

matical treatises by Whittinton, 8/. 12s.

Murmeber, A. (Lond.), printed
by Kobert Roworth, and are to be
sold by John Wright, 1667, 8vo.
50 leaves. An anonymous produc-
tion.

A copy at Bridgewater House.

Murphy, Arthur. (Dramatic)
Works. Lond. 1786, 8vo. 7 vols.

Portrait by Cook, after Dance.
Now in little estimation. Roxbnrghe,

3964, U. 13s. Heber, pt. iv. 16s. Drury,
2763, with Murphy's Life, &c. of Garrick,
and Essay on Dr. Johnson, 31. 4s. heed,
8299, 21,

The Spouter, or the triple Revenge, a
Farce, 1756, 8vo. Not in the collective
edition of Murphy's works. Rhodes, 1764,
lis. Field, 343, 13s.

Memoirs of the Life and Writings of
Miss Aim Elliot, Lond. 1769, 12mo. Field,
1176, 7s.

The Life of David Garrick, Esq. con-
taining Anecdotes of his Contemporaries,
a History of the Stage, Letters, Charac-
ters, Pieces of Poetry, Prologues, Epi-
logues, &c. Lond. 1801, 8vo. 2 vols. Por-
trait of Garrick. Reed, S251, 7s. 6d.
Roxbnrghe, 9307, 11 Is.

The Life of Arthur Murphy, Esq. by
Jesse Foot, Esq. his Executor. Lond. 1811,
4to. Portrait.

— Edmund. The present State
and Condition of Ireland, but more
especially the Province of Ulster,
Lond. 1681. folio.

Bright, 5s. 6d.

— James Cavauah. Plans, Ele-
vations, Sections, and Views of the
Church of Batalha, in the Province
of Estremadura in Portugal. To
which is prefixed an introductory
Discourse on the Principles of
Gothic Architecture. Lond. 1795,
imp. folio, pub. in 5 parts, with 27
plates, 21. 8s.

Marquis of Townshend, 2449, 2/. 17s.

Gough, 2500, 21. 12s. 6d. Hibbert 5661
2;. lis. New title, 1836.
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Travels in Portugal ; through the Pro-

vinces of Entre Douroo Minho, Beira, l',a-

tremadura, aud Alem-tejo, in the. Vears
1789 and 1790. Consisting of Observations

On tlic> Manners, Customs, Trade, Public

Buildings, Arts, Antiquities, &c. of that

Kingdom. Lond. 1795, 4to. pp. 311, with
24 plate=. Of the Sanskrit Inscription

at p. 274, a translation is given p. 274-

287, by the learned Orientalist Sir Charles
Wilkins. Gough, 2669, 12s. Duke of York,

3407, U. Is. large paper, Garrick, 1570,

12s. 6d.

A general View of the State of Portu-

gal ; containing a Topographical Descrip.

tion thereof, in which are included an
Account of the physical and moral State

of the Kingdom; together with Observa-
tions on the animal, vegetable, and mineral
Productions of its Colonies. The whole
compiled from the best Portuguese Wri-
ters, and from Notices obtained in the

Country. Lond. 1798, 4to. pp. 272, with
16 plates. Duke of York, 3408, 13s.

Murphy, James Cavanali. The
Arabian Antiquities of Spain ; re-

presenting in 100 very highly finish-

ed line engravings by Le Keux,
Finclen, Landseer, G. Cooke, &c.,

the most remarkable Remains of

the Architecture, Sculpture, Paint-

ings, and Mosaics, of the Spanish

Arabs, now existing in the Penin-

sula, including the Alhambra; the

Mosque and Bridge at Cordova;

the Royal Villa of Generalise ; and
the Casa de Carbon : accompanied

bv letter-press descriptions. Lond.
1816, atlas fol.

A splendid Work, with one hundred
engravings, chiefly by Fittler and Land-
seer, from drawings made on the spot.

Published at forty guineas, but of late

years re-issued by Mr. H. G. Bohn, with 4
additional plates, at 81. 8s. Druiy, 3044,

with the 4to. volume, (History of the
Mahomedan Empire), russia, 361. 14s.

Hibbert, 5662, with the 4to. volume, 18J.

The History of the Mahomi dan Umpire
in Spain. Lond. 1816, 4to. map, 15s.

This volume, designed as an Introduc-
tion to the previous splendid volume of

the Arabian Antiquities, was compiled by
John Shakespear, Thos. Ilartwell Home,
aud William Mitford, for the publishers.

Murray. James, Earl of. The
Deploratioun of the cruel Murther
of James, Erie of Murray, umquhile
Regent of Scotland. 1570.
A broadside. In 28 eight-line stanzas,

printed by Lekpreuik.

— Lady Charlotte. The British

Garden ; a descriptive Catalogue of

hardy Plants, indigenous or cult

i

rated in the Climate of Great Bri-

tain. Lond. 1799, 8vo. 2 vols.

— Lady Mary, of Stanhope.

Memoirs of the lives and charac-

ters of the Rt. Hon. George Baillie

of Jerviswood and of Lady Grisse]

Baillie. Edited by T. Thomson,
Esq. Edinb. 1822, 8vo.

Privately printed.
Another edition reprinted for sale. Edinb.

1824, post 8vo.

— Alexander, D.D. History of

the European Languages ; or, Re-
searches into the Affinities of the

Teutonic, Greek, Celtic, Sclavonic,

and Indian Nations. With a Life

of the Author. Edinb. 1823, 8vo.

2 vols. 11. 8s.

— Sir David, of Gorthy. Poems,
containing the tragicall Death of

Sophonisba, 1611.— Ccelia, or cer-

taine Sonets.—Paraphrase of the

civ Psalme, 1615. Edinb. 1823,

4to.
Privately printed for the members of

the Bannatyne Club, by Thomas Kinnear,
Esq See Appendix.
The Tragicall Death of Sophonisba.

Coelia, containing certaine Sonnets (with
a separate title). Lond, 1611, 8vo. or em.
4to. Bindley, pt. ii. 1959, 331. 12s.: resold

Heber, pt. iv. 9/. 9s. A copy is in the
Bridgewater Collection.
Paraphrase of the civ Psalme. 1615. 4to.

— George. Sermons and Trea-

tises. Edinb. 1823, 8vo.
This work discovers very considerable

learning, research, and originality.

— Hugh. Encyclopedia of
Geography, comprising a complete

Description of the Earth, physical,

statistical, civil, and political, exhi-

biting its Relation to the heavenly
Bodies, its physical Structure, the

natural History of each Country,
and the Industry, Commerce, poli-

tical Institutions, and civd and so-

cial State of all Nations. Lond.
1834, 8vo. 82 maps drawn bj
Sidney Hall, and 1000 other en

ft M.
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gravings, Zl.— Second edition. Lond.
18-10, 8vo. 31.—Third edition, with
Supplement, 1841, 3/. Supplement
separately, Is.

Historical Account of Discoveries and
Travels in Africa, from the earliest Ages
to the present Time. Edinb. 8vo. 2 vols.

—Second edition, enlarged. Edinb. 1818,

8vo. 2 vols.

Historical Account of Discoveries and
Travels in Asia, from the earliest Periods
to the present Time. Edinb. 1820, 8vo.

3 vols. 21. 2s.

Historical Account of Discoveries and
Travels in North America: with Obser-
vations on Emigration. Lond. 1829, Svo.
2 vols. 11. 7s.

History of British India. Edinb. Cab,
Lib. 1822, 3 vols.—New edition. Edinb.
1849, 12mo. 5s.—Continued to 1854, Edinb.
1855, cr. 4to. 6s. 6d.

Inquiries respecting the Characters of

Nations. Lond. 1808, 8vo.
Narrative of Discovery and Adventure

in Africa. Third edition, (Edinb. Cab.
Lib. vol. i.) 1842, 12mo. 2s. 6d.

Narrative, &c, in the Polar Seas and
Regions, (Edinb. Cab. Lib. vol. ii.)

British America. New edition, (Edinb.
Cab. Lib. vol. xxv-xxvii.) 1843, 12mo. 3
vols. 7s. 6d.

The United States of America, from

the earliest period. New edition, (Edinb.

Cab. Lib. vol. xxxv-xxxvii.) 1844, 12mo.
3 vols. 7s. 6d.

Murray, Rev. James. History

of Religion. Lond. 1761, 8vo. 4 vols.

—Second edition. Lond. 1765, 8vo.

4 vols.
Select Discourses. 1765, 8vo. Brockett,

2151,7s.
Essiiy on Redemption. 1768, Svo. Brock-

ett, 1252, 10s. 6d.

Sermons to AL-ses. 1768, 12mo. 3s.

Brockett, 2153, 8s. 6d.

New Sermons to Asses. 1773, 12mo. 2s.

Brockett, 2155, 15s.

Sermons to Doctors in Divinity. Being
the second volume of Sermons to Asses.
177—, 12mo. 3s.

Sermons to Ministers of State. Lond.
1781, 12mo. Brockett, 2149, 7s.

Sermons to Asses, to Doctors in Divi-

nity, to Lords spiritual, and to Ministers

of State, with portrait of the author. Lond.
W. Hone, 1819, 8vo. 6s.

History of the Churches of England
and Scotland, from the Reformation to

this Time. Newcastle, 1771, 8vo. 3 vols.

Brockett, 2154, 1Mb.
Travels of the Imagination. Lond. 1773,

12mo. Brockett, 2156,8s.

Lectures on Lords Spiritual; or Advice
to the Bishops, concerning religious Ar-
ticles, Tythes, and Church Power; with
a Discourse on Ridicule. Loud. 1774,8vo.
3s. Brockett, 2157, 6s. 6d —1781, 8vo.

Lectures on the Lives of the Patriarch*,
and the most remarkable Characters and
Transactions recorded in the Book of
Genesis. Newcastle, 1777, Svo. 2 vols.

Brockett, 2158, 8s. —Quoted as Lectures
on Genesis.

Sermons on the Revelations. Loud. 1778,
Svo. Brockett, 2159, 6s. 6d.

History of the American War. Lond.
8vo. 4 vols.

— John, late Secretary to the

Young Pretender. Genuine Me-
moirs of. Lond. 1747, 8vo. 4s.

Lloyd, 851, 7s. 6d.

— Joseph. Reports of Cases

tried in the Jury Court. Edinb.
1818-28, Svo. 3 vols.

— J. P. De Coloniis Scandicis

in Insulis Britanicis et Maxime Hi-

bernia Commentatio. Gott. 1771,

4to. 5s.

— Lindlcy. Memoirs of his Life

and Writings in a Series of Letters,

written by himself; with a Preface

and Continuation of the Memoirs,
by Elizabeth Frank. York, 1826,

8vo. 9s. — Second edition. York,

1827, 8vo.
With a portrait and facsimile of an

autograph letter.

English Grammar.
The first edition of this work appeared

at York, 1795, in 1 vol. 12mo. It was fol-

lowed, in 1797, by the Exercises (with
Key). In the same year the Author pub-
lished (price Is.) a small Abridgment of

the two Works conjoined. In 1808, he
collected in a library edition (York, 2 vols.

Svo.) his previous labours on the subject,

with large additions. All of these works
were kept in print and constantly revised
until his death in 1826.

ENGLISH GtBAMMAB, adapted to the dif-

ferent classes of learners, with an Appen-
dix containing rules for assisting the more
advanced students to write with perspi-

cuity and accuracy. York, 17!'."), 12mo.

—

Second edition, 1796, 12mo.— Fifth edition,

improved, with an Appendix containing
Exercises. York, 1799, 12mo.—Seventh
edition, improved. York, 1801, 12mo.—
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Murray, Lindley

—

continued.

Eighth edition, with considerable im-

provements. York, 1802, ISmo.—Ninth
edition, with corrections and additions.

York, 1804, 12mo.— Thirteenth edition,

improved. York, 1806, 12mo.— Sixteenth
edition, improved. York, 1807, 12mo.

—

Twentieth edition. York, 1810.— Sixtieth

edition. Lond. Longman.-., 1858, 12mo.
3s. 6d.

English Grammar. ..with an appendix.
New York, 1826, 12mo.
Enlarged by the Rev. John Davis, A.M.

Belfast, 1830, 12mo.
Key to ditto. Belfast, 1830, 12mo.
Murray's System of English Grammar,

improved and adapted to the present mode
of instruction in this branch of science.

EyE.Pond. Third edition. Worcester,
(U.S.) 1830, ]2mo.—Larger arrangement,
by E. Pond. Sixth edition. Worcester,
(U.S.) 1S35, 12mo.
Murray's Grammar of the English Lan-

guage, altered and abridged. Printed at

the New England Institution, for the edu-
cation of the blind. [Edited by S. G. H.]
[Boston, U.S.] lS35,4to.

Murray's Grammar simplified, by A.
Fisk. Hallowell, 1840, 8vo.

Pinnock's Improved edition of Murray's
English Grammar, with the Exercises,
for the first time incorporated, accompa-
nied with Questions for Examination,
and Explanatory notes. Loud. 18—, 12mo.
5s.

Murray's abridged English Grammar
and Exercises. York, 1797.—One hundred
and thirty-first edition. Lond. Longmans,
1859, Is.

An Abridgment of Murray's English
Grammar, bv the Rev. J. Ellis, Junr.
Lond. 1837, 16mo.
An Enlarged edition of Lindley Mur-

ray's abridged English Grammar, by the
Rev Dr. Giles. Lond. 1839, ISmo. ls.6d.
—New edition. Lond. Longman, 1859,
18mo. ls.6d.

(Questions on Lindley Murray's English
Grammar, [adapted to the editions pub.
lished at York, by Wilson and Sons, and
in London by Longman & Co.], 12mo. 1820,

and since).

An Abridgment of Murray's English
Grammar, improved with an enlarged
appendix. By J. Harvey. Lond. 1841,

12mo.
Pinnock's improved edition of Murray's

Abridged English Grammar, with nume-
rous Exercises; accompanied with Ques-
tions for examination, and explanatory
notes. Lond. Holdsworth, 1830, Is. 6d.

—New edition. Lond. Piper, 1856, 18mo,

pp. 208, Is. 6d.—Again, 1858.

Alger's Abridgment of Murray's En-
glish Grammar, with an Appendix, 4tc.

MUR 1G37

Boston, [U.S.J, and Philadelphia, 1842,
12mo.
An Abridgment of Murray's English

Grammar, in questions and answers, with
explanatory notes, &c. By I. Ellis. Leeds,
[1853], 8vo.

Murray's English Grammar. ..designed
for the younger classes of learners, A
new edition, with copious Parsing ques-
tions. Edinb. Mackenzie, [1S56], 12mo.

Murray's Grammar and Exercises
abridged; comprising the substance of
his large Grammar and Exercises, with
additional Notes and Illustrations by G.
Gartly. New edition. Lond. Tegg, 1869,
18mo. pp. 232, Is. 6d.

Abridgment of Murray's English Gram-
mar, with an Appendix. . A new edition,
by the Rev. W. B. Smith. Lond. Tegg,
1860, 12mo. Is.

First Lessons; an Introduction to En-
glish Grammar.
English Grammar (the large, or 'lib-

rary'), comprehending the principles and
rules of the language; illustrated by ap-
propriate Exercises, and a Key. York,
1808, 8vo. 2 vols.—York, 1816, 3vo. 2 vols.

—Fifth edition, York, 1824, 8vo. 2 vols.
— Eighth edition, York, (Lond. Longman
& Co.) 1853, 8vo. 2 vols. 11. Is.

English Exercises adapted to the Gram-
mar. York, 1797, 12mo.— York, 1805,
12mo.— New edition, Lond. Longman & Co.
1860, 12mo. 2s.

Key to English Exercises. York, 1797,
12mo.—New edition, Lond. Longman &
Co. 2s.

Key to the Exercises, adapted to Mur-
ray's English Grammar, &c. New York,
1819, 12mo.
The English Teacher, containing a new

arrangement of Murray's Exercises and
Key, &c. By J. Alger, Junr. Boston,
(U.S.), 1824, 12mo.

Murray's English Exercises, revised
by J. Alger. Boston, (U.S.), 1838, 12mo.

The Pupils' Assistant; consisting of

Grammatical Questions taken from Mur-
ray's English Grammar. By F. I. C.Tren-
non. Dorchest. 1819, 12mo.

The first part of the Progressive Pars-
ing Lessons, or an Introduction to Mur-
ray's Grammar. Maldon, 1833, 8vo.

—

Second part, Maldon, 1834, 8vo.

The Etymology and Syntax of Murray's
English Grammar, systematically arrang-

ed, and containing additional matter, with
Exercises and directions for Parsing. By
C. Kennion. Lond. 1842, 12mo.

Lindley Murray examined : or, an ad-

dress to ...teachers in which several...

grammatical errors in Mr. Murray's Gram-
mar are pointed out. By aMemberof the

University of Oxford. Lond. [1820?] 8vo.

5m2
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Murray, Lindley

—

continued.
Mr. Murray also published

—

English Reader, or Pieces in Prose
and Verse, selected from the best writers.

York, 1799, 12mo. — Sixteenth edition,

York, 1821, 12mo—Twenty-sixth edition,

Lond. Longman, 1858. 3s. 6d.

Sequel to the English Reader, or ele-

gant Selections in Prose and Poetry.
York, 1800, 12mo. — York, 1816, Svo.—
Eighth edition, Lond. Longman, 1843,

4s. 6d.

Introduction to the English Reader.
York, 1801, 12mo.—New edition, Lond.
Longman & Co., 1858, 2s. 6d.

The Pronouncing English Reader. The
English Reader, by Lindley Murray, to

which, by the aid of a Key, is scrupulously
applied Mr.Walker's pronunciation of the
classical proper Names, &c. By J. Alger,
Junr. Boston. (U.S.) 1835, 12mo.
English Spelling Book ; with Read-

ing Lessons adapted to the capacities of
Children. York, 1804, 12rao.-Tenth edi-

tion. York, 1810, 12mo.—Twenty-ninth
edition, York, 1821, 12mo. — Fifty-third
edition, Lond. Longman & Co., 1860, Is. 6d.

First Book for Children. York, 1804,

12mo. Seventeenth edition, York, 1825,

12mo.—Twenty-fifth edition, Lond. (Long
man & Co.) 1855, 6d.

Introduction an Lecteur Francais, ou
recueil de pieces en prose et vers tirees

desmeilleurs ecrivains. York, 1802, 12mo.
— Second edition, York, 1806, 12mo. —
Sixth edition, York, 1833, 3s. 6d.

The Power of Religion on the Mind in

Retirement, Affliction, mid at the approach
of Death, exemplified in the testimonies
and experience of Persons distinguished
by their Greatness, Learning, or Virtue.
Second edition. York. 1787, 12mo.—Again,
Birmingham, 1788, 12mo.— Sixth edition,

enlarged, 1793, 12mo. — Eighth edition,

corrected, Lond. 1795, 12mo.— Ninth edi-

tion, improved, York, 1795, 12mo.—Tenth
edition, York, 1801, 12mo. — Eleventh
edition, York, 1802, 12mo. — Thirteenth
edition, enlarged and improved. York,
1807, 12mo. — Fifteenth edition, York,
1810, 8vo.— Sixteenth edition, York, 1812,

12mo.—Nineteenth edition, York, 1833, 5s.

Selections from Bp. Home's Commen-
tary on the Psalms. 1812, 12mo.
A Biographical Sketch of H. Tuke.

York, 1815, 12mo.
A compendium of Religious Faith and

Practise, designed for young persons of

the Society of Friends. York, 1815, 12mo.
— Second edition, [with an appendix of

interrogatories, &c] York, 1821, 12mo.—
Third edition, York, 1832, 12mo.
The Duty and Benefit of a Daily Perusal

of the Holy Scriptures in Families. York,
IS17, svo. — Second edition improved,
York, lM18,8vo.

Sentiments of Pions and Eminent Per-

sons on the pernicious tendency of Dra-
matic Entertainments, and other vain
Amusements; with a few Reflections on
the same subject subjoined. New edition,

Lond. 1823, 12mo. [being No. 18 of Tracts
published by the Tract Association of the
Society of Friends]. New edition, Lond.
1855, 12mo.
A Memorial of the York Monthly

Meeting of Friends respecting Lindley
Murray. York, 1826, 12mo.

— Mungo. A Treatise on Ship-
Building and Navigation. With an
Appendix and Supplement. Lond.
1754, 4to.
A plain, ingenious, and perspicuous

treatise. Willet, 1756, 14s. 6d.

— Rev. Richard. An Introduc-
tion to the Study of the Apocalypse.
To which is added a brief Outline

of prophetic History, from the Ba-
bylonian Captivity to the Com-
mencement of the 19th Century.

Dublin, 1826, Svo.

— Sir Robert. See Manxey, R.

— Thomas. The Literary His-

tory of Galloway ; with Notices of

the Civil History of Galloway till

the end of the 13th Century. Edinb.
1822, 8vo. 10s. 6d.

A valuable literary history.

— Thomas. See Mobavius
— William. A short Treatise of

Death, in sixe Chapters ; together

with the tenigmatick Description of

old Age and Death, &c. in English-
Meeter. Edinb. 1631, 12mo. In
verse.

Gordonstoun, 1501, 11. lis. 6d. Edinb.
1633.— Hon. Mrs. of Aust. A Com-
panion and useful Guide to the

Beauties of Scotland, &c. Lond.
1799-1803, 8vo. 2 vols. 12s.—Third
edition. Lond. 18—, 8vo. 2 vols.

Mcrrell, John. New Booke of

Cookerie, with the newest Art of

Carving or Serving (1630) 12mo.
Black i.kttkk. Bright, 6s. 6d.—1638,

Chalmers, 12s.

Two Book es of Cookery and Curving.
Lond. 1611. 12mo, BLACK i.ktiki;. Miss,
9h S,e CooKKltv.
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Muetadi, — . The Egypt of

Murtadi, the son of Gaphiphe ; or

a Treatise on or concerning the

Pyramids and the Banks of the

Nile. Translated from the French

of Vattier by John Davies. Loud.

1672, 8vo.
A curious work of the middle ages, from

au Arabic MS.

MTTS.2E.—Musaruin Deliciae; con-

taining more than a Century of royal

Latine Anagrams, published by

Arthur Pyne. Loud. 1635, 4to.

See also Faceti-E, and Mennis,

Sir John.
Heber, pt. iv. lis.

Musarum AnglicanarumAnalecta.Oxon.
1692 !», 8vo. 2 vols. 10s. 6d. large paper.

Williams, 1228, date 1G99, morocco, 11. 9s.

Editio secunda, priore multd emendation
Oxon. 1699, 8vo. 2 vols. Edited by Joseph

Addison, large paper.
Editio tertia, priore multb emendatior.

Loud. 1714, 12mo. 2 vols,—Vol. iii. 1717.

Editio quarta, prioribus auctior. Lond.

1721, 12mo. 2 vols.

Editio quinta. Lond. 1741, 12mo. 2 vols.

—Editio sexta, 1761, 12mo.3 vols. Edited

by Vincent Bourne. Drury. 2765, 7s. 6d.

Musre Juveniles. (By W. Cooke). 1732.

Heber, pt. ii, 11. large paper. Drury,

2769, russia, 12s.

Examen Poeticum Duplex : sive Musa-
rum Anglicanarum Delectus alter. Lond.

1698, 8vo.
Musse Britannicre e Poematis varii ar-

gumenti. Lond. 1711, 12mo. Heber, pt. vii.

2s.

Musse Anglo-Rhetorices, sive Eclogse

quatuor, una cum Ode ab Alexandre Pope
Anglice conscripta, a Rhetoribus Collegii

Anglicani Brugis Latine redditse. Anno,
1763.

Musae Seatonianae. Cambridge Prize

Poems (English). Lond. 1772, 8vo. 3s. 6d.

Edited by Isaac Reed.—1773, large pa-

per ; twelve copies printed. Steevens,

1076, 5s. — New edition (to 1806). Cam.
bridge, 1817, cr. 8vo. 2 vols.

Musse Etonenses (edeute J.Prinsep).

Lond.1755, roy. 8vo. 2 vols. Bishop of Ely,

640, 11. 5s. Bindley, pt. ii. 1610, 11. 2s.

White Knights, 2878, 11. Garrick, 1664,

11. 13s. Drury, 2766, russia, 19s.

Musse Berkhamstedienses ; or Poetical

Prolusions by some young Gentlemen of

Berkhampstead School. Eng. and Lat.

Berk. 1794, 8vo.

Musee Etonenses : seu Carminum De-

lectus nunc priuiuni in lncem editus (a

MUS 1039

(Jul. Herbert). Eton. 1795, roy.8vo. 2 vils.

This is a second series, not a reprint of

Hi, former work. White Knights, 2879,

11. Is. Drury, 2768, '11. 3s. LARGE paphr,

Sir M. M.Sykes, pt. ii. 472, U. 10s. Bind-

ley, pt. ii. 1611, II. 9s. — Editio altera

aucta ; opera etcuraGul. Herbert. Ktonse,

1817, 8vo. 3 vols, in 2. Drury, 2767, rus-

sia, 21.

Musse Etonenses; Series Nova fascicu-

lus I. edidit K. ( Ikes, 1856. 8vo. 5s.

Muses Cantabrigienses; seu Carmina
qiuedam Niimismate anreo Cantahrigice

ornata, Lond. in sad. Valp. 1810, 8vo. pp.

282, 10s. 6d. Edited by Bishop Blomfield,

and Tho. Rennell.
Musse Hydenses. Hyde Abbey Prize

Poems. Winton, 1828, 12mo.

MusffiU?. — Musaei, Moschi et

Bionis quse extant omnia, quibus

accessere qusedam selectiora Theo-

criti Eidyllia, Gr. et Lat. Autore

Pavide Whitfordo. Loud. 1655,

4to.
With two fine plates by Faithorne,

Heath, 3410, 10s 6d. large paper. Nas-
sau, pt. ii. 374, 5s.—With new title only

;

1659, 4to. with the two plates. White
Knights, 2964, morocco, 11. 8s.

Lusus amatorius, sive Muspei Poema de
Herone et Leandro, e Grseca in Latinam
Linguam translatum, Authore C(arolo)

B(lake). 1694, 4to 3s. 6d.

The divine Poem of Musseus(Hero and
Leander). First of all Bookes ; translated

according to the Originall by George
Chapman. Lond. Isaac Jaggard, 1616.

An exceedingly rare and diminutive

volume, its size being only two inches in

height by one broad. Dedicated to Inigo

Jones. A copy is in the Bodleian Library,

probably unique. It is reprinted in Mr.
Hooper's recent edition of Chapman's Clas-

sical Translations. See Marlowe, Christ.

The second Part of the Loves of Hero
and Leander, by Hen. Petowe. 159S, 4to.

Musseus, or the Loves of Hero and Le-

ander. With Annotations upon the Ori-

ginall. By Sir Robert Stapylton, Knight.
Lond. 1647, 12mo. pp. 142, with a frontis-

piece by Marshall. A close and laboured

translation. Nassau, pt.i. 2321, 6s. Bibl.

Anglo-Poet. 721, 11. 15s. Heber, pt. iv. 7s.

—Oxford, 1645, 4to t

Hero and Leander, paraphrased into

English heroick Verse, by Alex. Stopford

Catcott. Oxford, 1715, 8vo. Dedicated to

Lady M. W. Montague.
The Loves of Hero and Leander, by

Mr. James Sterling ; with new Transla-

tions from Greek Authors by another

Hand. Lond. 1728, 12mo. front.
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Hero and Leauder, translated from the

Greek by G. Bally, Cambridge, 1747,

4to.

Hero and Leander, translated by the
Rev, Lawrence Eusden. Glasgow, 1750.

Originally published in Dryden's Miscel-
lany Poems, 1716, vol. vi.

The Loves of Hera and Leander; a poe-

tical Translation from the Greek of Mu-
saeus, by J . Slade. Lond. 1753, 4to 2s. 6d.

An indifferent translation.

Hero and Leander; a Poem from the
Greek of Musseus (by E. B. Greene). Lond.
1774, 4to. 2s.

Musseus, the Loves of Hero and Leander
(in English verse, with the Greek text).

Lond. 1797, 4to. pp. 53, with two title-

pages. Privately printed for G. C- Bed-
ford, the translator. Bindley, pt. iii. 323,

10s. Reed, 6994, 6s- on vellum.
Hero and Leander, a Tale. Translated

from the Greek of the ancient Poet Mu-
sseus. With other Poems. By Francis
Adam, Surgeon. Lond- 1822, 8vo. pp. 50.

See Anacreon. Biojj et Moschus. Poe-
tae Grseci minores. Translations of Mu-
sseus will be found in Mrs Helm's Miscel-
lany, 1685; by Lewis Theobald in "The
Grove," 1721, 8vo. ; in the Poetical Works
of James Sterling, Dublin, 1734 ; in a Mis-
cellany by R. Luck, 1726; by — Russell
in Fenton's Oxford and Cambridge Mis-
cellany; in Morritt's Miscellaneous Trans-
lations, 1802, &c. &c.

Muscitula. See Holdswokth,
Ed.

Musculus, Wolfgangus. Com.
mon Places of Christian Religion,

with two other Treatises, one of

Othes, and an other of Vsnrye.

Lond. 1553, folio.

Dedicated to Archbishop Parker, by
the translator, Iohn Man. — Lond. K.

Wolfe, 1563. Puttick, June 10, 1858,

21. 10s.—Lond. Bynreman, 1578, 4to. De-
dicated to Sir Chr. Hatton by II. Ii.

Of the lawful and the unlawful Usurie
amongest Christians. Lond. n.d. 18rao.

Heber, pt. vi. 6s. 6d.

The Temporisour, that is to Bay, the
Observer of Tyme. translated into Jn-
giishe by R. P. 1555. Imprinted Anno
Domini 1565, i6m<>. Heber, pt. v. 13s.

II 7. in eights.—Edinb. 1684, 16mo.
An Exposition of the fifty-first Psalme,

translated by John Stockwood. Lond.
1586, l6mo,

A Treatise of Matrimony and Burial of

the Dead, translated by Richard Ryce.
16mo. White Knights, 2661, russia, 17s.

See. 1 1 human of Cologne.

Muses (the) Cabinet (a Collec-

tion of Poems). Lond. for F. Coles
(circa 1G66), 8vo.
The Muse of New-market; or, three

Farces acted before the Kiug. Lond. 1680,
4to.

The Muses Farewell to Popery and
Slavery. Lond. 1689, Bibl. Anglo-Poet.
480, 12s. 6d. — Second edition, with large
additions, most of them never before
printed. Loud. 1690, 8vo. pp. 256. Bibl.
Anglo Poet. 481, 10s. 6d. Heber, pt. iv.

3s.

Muses Mercury, or Monthly Miscellany
for 1707. 4to. Nassau, pt. ii. 375, 6s.

Reed, 2436, 6s. 6d. Bindby, pt. iii. 368,
7s. In the number for June will be found
a republication of the Nut Brown Maid.
Muses Library. See Cooper, E.

Muse in Masquerade ; or, a Collection
of Riddles, serious and comic. Lond. 1745,
8vo. Nassau, pt. i. 2323, 9s. ; 2324, 16s.

The Muse in Good Humour; a Collection
of Poems and Comic Tales by the most
eminent Poets. Lond. 1745, 12mo. 2 vols,
plates.— 1751, 12mo. 2 vols. 11. Is. {Some
of the Tales are very free.)

The Muses Vagaries, or the Merry
Mortal's Companion, by Solomon Grundy
and Margery Merry-pin. Loud. 1745, two
parts.

Muses Choice, or the Merry Fellow
and Winter Evening's Companion, being
a Collection of Wit and Humour. 1751.
Hibbert, 5565, 13s. 6d.

The Miis.' in a Mora] Humour; being a
Collection of agreeable ami instructive
Tales, Fables, Pastorals, &c. by several
Hands. Lond. 1757-8, 12mo. 2 vols. 6s.

Vol. 1, pp. iv. and 232. Vol. 2, pp. iv. and
242.

The Muses Mirror; being a Collection
of Poems by Gray, Churchill, Colman,
&c. &c. &c. Lond. 1778, sm. 8vo. 2 vols.

Nassau, pt. i. 2401, 5s. Biudley, pt. ii.

1603, 19s.

See. Jests. Songs.

Museum.—The Museum, or lite-

rary historical Register. Lond.
Dodsley, 1746-7, 8vo. 3 vols.

A valuable collection of Essays. &c.by
Lowth,Warton, Spence, Horace Walpole,
&c. Reed, 2567, 6s. Bindley, pt. i. 1582,
10s. 6d. Heath, 1712, lis.

Museum Criticum, or Cam-
bridge Classical Researches. Camb.
1814-25, 8vo. 8 parts, or 2 vols.

Drury, 2770, XI, 10b. With new title,

Camb. 1826, 8vo. 8 vols. 15s.

For Continuation, sa Philological Mu-
,M ii.
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Museum Minervje. See Ger-
bier, Sir B., p. 880. Kinaston,
Sir F., p. 1269.
Corona Minerva;, or a Masque, present-

ed before Prince Charles, Lis Highnesse
the Duke of Yorke his Brother, and the

Lady Mary his Sister, the 27th of Fcbrv-
ary, at the Colledge of the Museum Mi-
nerva. Loud. 1635, 4to Gordonstoun,
614, 41. 10s. Rhodes, 66, with the (..list.

of the Mus. Min. 1636, 21. 6s. liimlley,

pt. ii, 156, with the Const, of the Mas,
Min. 1636, 61. 5s.

Museum of Painting and Sculp-

ture, or Collections of the Principal

Pictures, Statues, and Bas-Reliefe

in the Public and Private Galleries

ofEurope ; containing 1150 outline

plates by Reveil, with descriptions

in French and English byDuchesne,
17 vols. cr. 8vo. Paris and Lond.
1829-1833, 61. 6s.

Museum Britannicum. See
British Museum.

Musgrave, Sir Richard. Me-
moirs of the different Rebellions in

Ireland. Dublin, third edition,

1802, 8vo. 2 vols.

A party work, abounding in misrepre-
sentations. Drury, 2777, 13s.— Dublin,

1801, 4to. pp. 636 and 210. Roxburghe,
8830, 14s. 6d. TnicK papkb. Duke of

York, 3409. 19s. Sothehys, 1857, 21. 2s.—
Dublin, 1801, 8vo. 2 vols. Fonthill, 38S9,
12s.

— Samuel, M.D. Two Disser-

tations. 1. On the Grsecian My-
thology. 2. An Examination of Sir

Isaac Newton's Objections to the

Chronology of the Olympiads. Lond.
1782, 8vo. 3s. 6d.
Published after the author's death by

Th. Tvrwhitt. large paper. Willett,

1749, 6s.

— William, M.D. Antiquitates

Britanuo - Belgicse, prsecipue Ro-
manae, Figuris illustratse. Iscse

Dunm. 1711, 16, 19, 20, 8vo.4vols.
Heatli, 4557, 1/. Is. Dent, pt. ii. 17, 10s.

Each of the volumes is apparently in-

dependent. The titles are respectively as
follows :

—

Julii Vitalis Epitaphium cum Notiscri-
ticis Explicationeque V. C. Hen. Dod-

welli et Commentario Gull. Musgrave.
Quibus accedit illins ad CI. Goetzium de
Puteolaua et Baiana Inscriptionibus Epis-
tola. Isca; Duum. mdccxi., with index and
plates.

Cuilhelmi Musgrave Eegise Societatis
Utriusque Socii Geta Britannicus. Acce-
dit Domus Severianae Synopsis Chronolo-
gica et de Icuncula quondam M. Regis
Alfred] Dissertatio. Iscre Duum.MDi i \\ i.

plates

Antiquitates Britanno.Belgicce, prreci-
pue Romana?, figuris illustrate), trihus
voll. comprehensse ; quorum i. de Belgio
Britannico. ii. De Geta Britanuico. iii.

De Julii Vitalis epitaphio : Quibus acce-
dit Appendix. Auctore Guilh. Musgrave,
Belga, &c. Iscse Duum. mdccxix. port,
and plates.

Antiquitatum Britanno.Belgicarum Vo-
lumen quartum (quod tribus ante editis
est Appendix.) Auctore Guilh. Musgrave,
R. S. U. S. Iscse Duum. mdccxx. port,
and plates.

— William, Esq. A brief and
true History of Sir Robert Walpole
and his Family, from their Original

to the present Time, Lond. 1738,
3s. portrait.
Pp. viii. and 78, published by Curll.

—

1745, 8vo.

Mush, Joh. Declaratio Motuum
ac Turbitationum inter Jesuitas et

Sacerdotes Seminariorum in Anglia.

Rothom. 1601, 4to.

Music.—The Praise of Music.
1586. See Case, John.
A shorte Introduction to the Science of

Music. Lond. John Day, 1570, sm. 8vo.
A new Booke of Tabliture, containing

snndrie easie and familiar Instructions,
shewing howe to attaine to the Knowledge
to guide and dispose thy Hand to play on
sundry Instruments, as the Lute, Orpha-
rion, and Bandora : together with divers
new Lessons to each of these Instruments.
AVhereunto is added, an Introduction to

Prickesong, and certaine familiar Rules
of Descant. Collected out of the best Au-
thors professing the practise of these In-
struments. Lond. 1596, oblong 4to.

Musicse Sacrae. 1608.

Musick (Gospel). Certaine Reasons, by
way of Confutation, of singing Psalmes
in the Letter. Lond. 1644, 4to. 30 pages.
Musick (Gospel), or the singing of

David's Psalmes, &c. vindicated [against
the previous Pamphlet], by N. II., D.D.
Unto which is added, The judgments of

our worthy Brethren of New England,
touching singing of Psalms, as it is
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learned by and gravely s«t forth in their

Preface &c. to the singing Psalms set

forth by them. Lond. 1644, 4to.

Select Musical Ayres and Dialogues.
Lond. 1652. fol.—A second edition, much
enlarged, in 1653, fol. Bindley, pt. ii.

1056, il. 14s. 6d —A third edition in 1659,

fol.—The last edition was put forth in

1669, without any alteration beyond the

title, as the first Book of the Treasury of

Mnsick.
Mustek's Recreation on the Lyra Viol

;

being a choice Collection of new and ex-

cellent Lessons for the Lyra Viol, both
easie and delightfull for all young Prac-

titioners. To which is added, some few
(.lain Directions as a Guide for Beginners.
Lond. 1656, oblong small 4to. •

A Musick Lector, or the Art of Musick
discours'd of. Lond. 1667, 4to. Sotheby's,

in Feb 1S24 10s. '

A philosophical Essay of Musick. 1677,

Set North, lion. Koger.
The Treasury of Musick, containing

Ayres and Dialogues. Composed by Mr.
Henry Lawes and other excellent Masters.
In three books. Lond. 1669, small fol.

Choice Ayres, Songs, and Dialogues,
composed by several Gentlemen of his

Majestie's Musick and others. Five
books. Lond. 1676-84, small folio.

The Theater of M usick, or choice Collec-

tion of the best Songs. In four Books,
Lond. 16S5-7. folio, 21. 2s.

Cantus; Songs and Fancies. See Forbes,
John, pp. 815-16.

Comes Amoris, or the Companion of

Love, being a choice Collection of the

newest Songs now in use. Four books.

Lond. 1687, small folio.

Harmonia Sacra, or Divine Hymns and
Dialogues: composed by the best Masters
of the last and present Age. The Words
by several learned and pious Persons

First book. Lond. 1688, small folio. Se-

cond book,1693.— Second edition of thefirst

book, .—Third edition, very much
enlarged and corrected, 1714.—Second edi-

tion of the second book, very much en-

larged and corrected, 1714.

Banquet of Musick, a Collection of the

newest and best Songs sung at Court and
Puhlick Theatres. Six books. 1688-92,

folio.

Thesaurus Musicus; being a Collection

of the newest Songs. Five books. Lond.

1693-6, small folio.

Delicise Musics i being a Collection of

the newest and best Songs sung at Court
and the public Theatres. Five books.

Lond. 1695-6, small folio.

Hercnriua Musicus, or the monthly
Collection of new teaching Bongs, com-

pos'd for the Theatres and other occa-

sions. Lond. 1699, oblong 4to. -- Lond
1700-2, small folio.

Monthly Masks of Vocal Music, con-
taining all the choicest Songs by the best
Masters, made for the Play-houses, pub-
lic Consorts, and other Occasions, with a
Thorough Bass to each Song, and most of
them within the compass of the Flute.
Lond. J. Walsh, folio. Published monthly
in sixpenny parts, from 1703 to 1709. each
part containing 4 pages of music and an
engraved title-page. The whole forming
2 vols, with general title-paces. Dr.
Kitchiner's copy, the only one he had
ever seen, contained only the years 1707-9.
The Merry Musician ; or a Cure for the

Spleen. Lond. 1716, 12mo. vol. 1, 336 pp.

;

vol. 2, no date, ISO pp. ; vol. 3, 1730. This
collection of songs, with the music, was
completed (according to Sir John Haw-
kins) by Lewis Kamondon, a singer in the
Anglo-Italian operas of the period.
The Divine Companion, or David's

Harp New Tun'd; being a choice Collec-
tion of new and easy Psalms, Hymns, and
Anthems, compos'd by the best Masters.
Fourth edition. Lond. 1722, 8vo.
Musical Miscellany. Lond. 1729-31,

Svo. 6 vols, with fronts. Hibbert, 5566,
12s. Nassau, pt. i. 294, 14s. Inglis, 1060,
11. Is. Bindley, pt. ii. 1531, N. 18s. Gold-
smid. 513*, 31. 3s.

The Modern Music Master, or the Uni-
versal Musician. Lond. 1730, 8vo.
The Merry Mountebank, or the Hu-

morous Quack Doctor; being a certain
Cure for Hypochondriac Melancholy, a
choice Collection of old Songs, compiled
with great Judgment, Secundem Artem, by
Timothy Tulip of 1" idler's Hall, revised
by several knowing Musicians, Poetasters,
and Ballad Mongers. Lond. 1732, 8vo.
The Musical Entertainer, engraved by

George Bickhain, jun. [A Collection of

SongS by various Composers, edited by
John Frederick Lampe, and engraved on
copper-plates, with a vignette on every
page. Copies are frequently mutilated by
print-col lectors.] Lond. 1737-S. 2 vols. fol.

Songs in the Opera of Flora, with the
humorous Scenes of Hob, design'd by
y« celebrated Mr. Gravelot, and engrav'd
by <i. Kiel, ham, jun. Lond. 1737, 8vo.
Amaryllis, consisting of such Songs as

are most esteemed for Composition and
Delicacy, and sung at the public Theatres
and Gardens. All chosen from the Works
of tin lust Authors, witli Engravings ou
every page. Lond. n. d. 4to.

A Miscellany of Lyric Poems, the
greatest part written for and performed
in the Academy of Music [held in the
Apollo.] Lond. 1740, 8vo. — Another im-

pression in the same year, with the words
between brackets omitted from the title-

page.
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Thesaurus Musicus ; a Collection of

two, three, and four part Songs. Lond.

n. d. [circa 1746], 2 vols, folio. Contains

a copy, one of the earliest printed, of

'God, save the King,' which is described

as ' a Loyal Song, sung at the Theatres

Koyal.'
Universal Harmony, or the Gentleman

and Lady's Social Companion ; consisting

of a great variety of the best and most fa-

vourite English and Scots Songs, Can-
tatas, &c. With a curious design, by
way of head.piece, expressive of the

sense of each particular song, all neatly

engraved on 4to. copperplates. Lond. 1745,

4to.

A short Explication of such Words or

Terms as are made use of in Vocal and
Instrumental Music. (Circa 1748), 8vo.

Title and 17 leaves wholly engraved.

An Antidote against Melancholy; being

a Collection of fourscore Merry Songs, tin-

Music of all of them entirely new. Lond.

171:1. small 8vo.

The Cathedral Magazine, or Divine
Harmony ; being a Collection of the most
valuable and useful Anthems in score.

Lond. n. d. 3 vols. 4to.

Harmonia Sacra, or Divine and Moral
Songs, with Hymns and Anthems by
several eminent Masters, and an easy

Introduction to Singing. Lond. n. d. small

4to.

Flores Musicre, or the Scots Musician

;

a Collection of the most celebrated Scots

Tunes. Edinb. 1773, folio.

An Essay upon Tune, being an Attempt
to free the Scale of Music and the Tune
of Instruments from Imperfection. [By
John Maxwell.] Lond. 1781, 8vo. plates.

Observations on the present State of

Music in London, by W. Jackson of Exe-

ter. 1791, 8vo. pp. 33. See Burney, Dr.

C. Hawkins, Sir John. Clio. Este,

Mich. Muluner, John.
Musicians.— A Musical Directory for

the Year 1794, containing the Names and
Addresses of most of the Professors of

Music, with the Parts they respectively

perf rm, &c. and an historical Sketch of

the Academy of Ancient Music. Lond.

1791, 8vo.
An Essay or Instruction for learning

the Church Plain Chant; to which are

added, various Hymns, Anthems, Lita-

nies, Mottets, &c. Loud. 1799, 12mo.

Vocal Anthology, or the Flowers of

Song ; being a Selection from the Vocal

Music of Italy, Germany, France, Swita in-

land, and England, the whole adapted to

English words ; also, twelve original vo-

cal Compositions. Loud. 1824, 4to.

A Dictionary of Musicians from the

earliest Ages to the present Time. Lond,

1824, Svo. 2 vols.

Musical Biography, or Lives of eminent
Composers, &c. by the Rev. W. Bingley.

Lond. , Svo. 2 vols.

The British Musical Miscellany, or the

delightful Grove j being a Collection of

celebrated English and Scotcli Songs, by
the best Masters, set for the Violin, Ger-
man Flute, the common Flute, and Harpsi-

chord. 8vo. 4 vols, in 2, R lis. 6d. The
text and music both engraved.

Populai Music of the Olden Time ; a

Collection of ancient Songs, Ballads, and
Dance Tunes, illustrative of the National

Music of England, with short Introduc-

tions to the different Reigns, and Notices
if the Airs from Writers of the sixteenth

and seventeenth Centuries ; also a short

Account of the Minstrels, by W. Clop-

pell, Esq., F.S.A. ; the whole of the Airs
harmonized by G. A. Macfarren. Lond.

n. d. imp. Svo. This edition contains

about 400 airs.—A previous edition, under
the title of National English Airs, 2 vols,

imp. Svo. contains only 245 airs.

Musical Reminiscences of an old Ama-
teur, chiefly respecting the Italian Opera
in England for fifty Years from 1773.

Lond. 1827, 12mo. 6s. Written by the

Karl of Mount Edgecumbe. The first

edition was privately circulated among
the friends of the noble author.—Fourth
edition, continued to the present time,

and including the Festival in Westmin-
ster Abbey. Lond. 1834, 12mo.
Concert-Room and Orchestra Anec-

dotes. Lond. 1825, 12mo. 3 vols. Com-
piled by Dr. Busby.
A Ramble among the Musicians of Ger-

many, with Remarks upon Church Mu-
sic [by Edward Holmes]. Lond. 1828, post

8vo.
Musical Library : a Selection of the

best Vocal and Instrumental Music, both

English and Foreign, edited by W. Ayr-

ton (of the Opera House), comprising up-

wards of 400 pieces of Music by the most
eminent Composers. Lond. C. Knight,

1843, folio. 8 vols. 41. 4s. Reduced, Bohn,

11. 10s.

Musical Cabinet and Harmonist; a

Collection of Classical and Popular Vocal

and Instrumental Music; comprising Se-

lections from the best productions of all

the great Masters ; English, Scotch, and

Irish Melodies; with many of the Na-

tional Airs of other Countries ; the whole

adapted either for the Voice, the Piano,

forte, the Harp, or the Organ, with Pieces

occasionally for the Flute and Guitar. 4

vols, small folio. Lond. C. Knight, 1845,

21. 2s. Reduced, Bohn, 16s.

Musical Classics, published hy Chas.

Knight, 1843, folio, only four parts pub-

lished, viz.

:

Glees: a Selection of forty-four Com-
positions by Arnold, Atterbury, Baildon
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BattishUI, Berg, Callcott, Cooke, Danby,
Fitzherbert, Hayes, Horsley, Lock, Mor-
ningtou, Moscheles, Nares, Paxton, Spof-
forth, Smith, Stevens, and Webbe ; ar-

ranged for Soprano, as well as other
Voices. Pianoforte Accompaniment, 2

parts, 15s.

Madrigaltan Feast, a Collection of

twenty Madrigals, for Soprano and other
Voices, selected chiefly from the Works
of the great Masters of the sixteenth and
seventeenth Centuries, viz. Bennett, Ca-
vendish, Croce, Conversi, Dowland, Ford,
Gastoldi, Orlando Gibbons, Morley, Pa-
lestrina, Ward, Weelkes, and Wilbye.
Pianoforte Accompaniment. Folio, 1S48,

7s. 6d.

Hayden's TwelveCanzonets, together
with ' Tuneful Voice,' the Spirit Song,
and four German Songs, with English
Words, folio, 1848, 5s.

The three preceding articles are included

in the Musical Library, printed from the

same stereotype plats.

Musical Gem; a Collection of nearly
three hundred modern and favourite
Songs, Duets, Glees, &c. by the most
celebrated Composers of the present day,
adapted for the Voice, Flute, or Violin,
edited by John Parry. Lond. 1845, 8vo.
title, and illuminated front. 10s. 6d.

Musical Antiquarian Society— Handel
Society. —Motett Society. See Appendix.

See Glees. Songs.

Musket and Pike. See Mili-

TAET.
Mustapha, by Sir F. Greville.

See Brooke.
Musueus, Marcus. M. Musuri

Carmen in Platonem. Tsaaci Ca-
sauboni in Josepliuni Scaligerurn

Ode. Accedunt Poemata et Exer-
citationes utriusque Linguae. Auc-
tore S. Butler. Appendicis Loco
subjiciuntur Hytnnus Cleanthis

Stoici, Clementis Alexandrini

Hyrnni duo, Henrici Stephani Ad-
hortatio ad Lectioncm novi Foederis.

Conscripsit atque edidit Sara. But-
ler. Cantabrigice, 1797, 8vo.

Diury, 631, 4s. The Poem of Musurua
will also be found in Foster's Essay on
Accent and Quantity.

Myddelmore, Henry. A Trans-

lation of a Letter by a Frenche
Gentilwoman, upon the Death of

Ladj Elenor of Roye, l'rimesse of

Conde. Lond. John Daye, 1564,
16mo.
Black letter. In the Grenville Col-

lection.

Myles, William. A chronologi-

cal History of the Methodists, from
their Rise in 1727. Lond. 1813,
8vo. 8s.

The first edition was published at Liver-
pool in 1799, 12mo.

Mtln, Alexander. Yitse Dun-
keldiensis Ecclesife Episcoporum,
a prima Sedis Fundatione ad An-
num 1515, ab Alexandry MyIn

ejusdem Ecclesire Canonico con-
scripta. Edinb. 1823, 4to.
With arms and facsimile letter embla-

zoned. Seventy-five copies printed, at
the expense of the Bannatyne Club, under
the superintendence of Thomas Thomson,
Esq. An Appendix was printed in 1831.
See Bannattne Club.

Mynshull, Geffray, of Grayes-
Iune, Gent. Essayes and Charac-
ters of a Prison and Prisoners.

Lond. 1618, 4to. woodcut on title.

Pp. 48, with title, dedication, &c. 8 more.
Steevens, 980. 5s. 6d. Gordonstoun, 1585,
11. 9s. Roxburghe, 6682, 13s.—With some
new Additions. Lond. 1638, 4to. A to

II—2, in fours; title containing a wood-
cut. Reed, 2537, 15s. Nassau, pt. ii. 376,
11. Is. Brand, 21. 10s.—Ediub. 1881, post
8vo. 4s. with cut by Bewick. Bliss, 6s.

Myrrour. See Mirror.
Mysteries, The, of Love and

Eloquence. See Phillips, Edw.
Mysteries and other Latin Poems of the

XHIth and XlVth Centuries, edited by
Tho. Wright. Loud. Nichols, 1838, 8vo.
9s.

A Collection of English Miracle Plays
or Mvsteries, edited by W. Marriott.
Basel, 1838, 8vo.

See Abbotsford Club. Chester Mys-
teries. Coventry Mysteries. DlSBY
Mysteries. 1 Ionic, William. Roxburghe
Club, and Shakespeare Papers, Appendix.
Sharpe, Tho. Snrtees Society. Towne
ly Mysteries. York Mysteries.

Mytuomystes, a Survey of true

Poesy; with Narcissus, a poetic

Tale. Lond. 1843, It...

Bindley, pt. iii. 637, 21. 18s.

MVVYKIAN AucilAJOLOGY of

Wales. See under Wales.
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Nixon, An-
thony.

N. A. — See

Newman, Arth.

N. B. The hi-

erted initials of

NicholasBRETON.
N. C. Nary,

Cornelius. Ness, C.

N. E. Caesar's Dialogue, or a fa-

miliar Communication containing

the first Institution of a Subject in

allegiance to his Soveraigne. Lond.
T. Purfoot, 1601, 12mo.
Heber, presentation copy to Q. Eliza-

beth, with portrait on back of title, 11. Is.

Bright, 5s.

N. F. B. i. e. Francis Nebo. See

Niger, F. Bossentinus.

N. G. A Geographical! Descrip-

tion of the Kingdom of Ireland,

according to the five Provinces and
thirty-two Counties, &c, Lond. for

Geo. Emerson, 1642, 4to.

N. H. See Nicholas, Henry.
N. I. A perfect Catalogue of all

the Knights of the most noble Or-
der of the Garter. Whereunto is

prefixed a short Discourse touching
the Institution of the Order, &c.

by I. N. Lond. 1661, 4to.
Twenty leaves.

N. K. The History of Miss
Katty N , containing her amor-
ous Adventures and various turns

of Fortune in England. Lond.
n. d. 8vo.

N. M. See Nedham, March.
These letters were also employed as

a signature by William CAMDEN,
being hia finals.

N. N. America ; or, an exact

Description of the West Indies. By
N. N. Lond. 1665, 12mo.
With a map. Jadis, 109, with portrait

i't ( lolumbua inserted, 14s. Nassau, pt. i.

31, 9s. Caldecott, 9s.—1657, 12mo.
N. N. Komes Follies, or the

amorous Fryars, a Comedy. Lond.
1681, 4to.

Roxburghe, 4276, 3s.

N. N. See Warner, Lady.
N. N. An Epistle of a Catho-

like young Gentleman, being im-
prisoned, to his Father, a Protes-
tant, who commanded him to set

down in Writing what were the
Motives that induced him to be-

come a Catholike. Doway, 1629,
12mo.

N. N. The Progenie of Catholicks

and Protestants. Rouen, 1633,
12mo.
Supposed to have been written by Jas.

Anderton, who also assumed the name
of Brerely. See p. 262. Sotheby, July
1855, U. 10s.

N. N. The English Nunne, being
a Treatise wherein (by way of Dia-
logue) the Author endeavoureth to

draw young and unmarried Catho-
like Gentlewomen to embrace a vo-
tary religious Life. 1642, 12mo.

Heber, pt. vii. 6s. 6d.

N. N. Treatise of the Nature of

Catholick Faith andHeresie. Rouen,
1657, sm. 8vo. Is.

N.N. Sylvester Jenks made use
of this signature. See Dod's Ch.
History. Peter Talbot, Archbp. of

Dublin, and Nicholas French, Bp.
of Ferns, also used the same.

N. R. See Nicois, Richard.
N. S. The Loyal Garland. Lond.

1671, 12mo.
Black letter, pp. 128. Bibl. Anglo-Poet-

431, russia, 11. is.
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N. S. Aula Lucis, or the House
of Light. Lond. 12ino.

Heber, pt. ix. 3s. 6d.

N. T. Analecta. See Roots,
David.

N. T. See Neville, Thomas.
N. T. G. See Newton, Thomas,

Gentleman.
N. W. A Perswasion to godhe

Purposes. By W. N. Lond. 1583,

16mo.
D 4, in eights.

N. W. Barley-breake, or aWarn-
ing for Wantons. Written by

W. N., Gent. Lond. Simon Staf-

ford, 1607, 4to.

Pp.32. Inverse. Dedicated to 'Mis-
tresse Eliz. C This work is attributed

to Nicholas Breton. Bihl. Anglo-Poet. 41,

101. 10s. resold Saunders' in 1818, 2?. 8s.

;

again, Bright, 11. Is. Bindley, pt. iv.

162, 71. 7s. Perry, pt. i. 619, 51. Nassau,

pt. ii. 381, 6?. 2s. 6d. Heber, pt. iv. 21. 15s.

N. W. See Neade, W.
Nabbes, Thos. Plays and Poems.
Reed, a collection of, in one vol. 4to. 8210,

11.7s. Roxburghe, 3905, 11. 2s. Bindley,

pt. iii. 778, 3Z.8s. North, pt- iii.513, 31. 10s.

Microcosmus, a niorall Masque. Lond.

1637, 4to. ' A very poetic rhapsody.'— II'.

Gifford. Hibbert, 5789, lis. Roxburghe,
5549, 10s. Rhodes, 1772, 133. Heber, pt.

ii. 5s. 6d. Reprinted in the new edition

of Dodsley's Old Plays.
Hannibal and Scipio, a Tragedie. Loud.

1637, 4to. Boswell, 1966, 4s. 6d. Rox-
burghe, 5548, 10s. Rhodes, 1771, 13s. In-

glis' Old Plays, 97, lis. Heber,pt.ii.l0s.6d.

Covent Garden, a pleasant C'omedie.

Lond. 1638, 4to. Steevens. 1256, 6s. He-
ber, pt. ii. 13s. Rhodes, 1768. 2/.—1639,
4to. Inglis' <>ldPlavs,81, 14s. Roxburghe,
5547, 10s. 6d. Heber, pt. ii. 3s. 6d.

The Spring's Glorie, a Masque. Lond.

1638, 4to. Roxburghe, 5550, 13s. Inglis'

Old Plays, 80, 11. 13s. Caldecott, 15s.

iiindley, pt. iii. 779, 11. 10s—Together
wilh Sundry Poems, Epigrams, Elegies,

and Epithalamiunis. Lond. 1639, 4to.

Lloyd, 991, 1/. 12s. Strettell, 1421, 13s.

Hibbert, 5790, 19s. Rhodes, 1773, li. 19s.

Heber, pt. ii. 11. 10s.

Presentation on the Prince's Birth Day.
Lond. 1688, 4to.

Tottenham Court, a Comedie. Lond.
1638, 4to. Roxburghe, J651, 10s. 6d.

Rhodes, 1769,22.2s. Heblr, pt. Ii. 12s.-
1689, it". -1718, 12mo.
Entertainment on the Prince's Birtli

Day, n Masque. Lond, 1689, it"

The Unfortunate Mother, a Tragedie
never acted, but set down according to the
Intention of the Author. Lond. 1640.

Roxburghe, 5552, 9s. Rhodes, 1775, 13s,

Heber, pt. ii. 4s.

The Bride, a Comedie. Lond. 1640, 4to.

Roxburghe, 6546, 6s. 6d. Rhodes, 1774,
10s. Heber, pt. ii. 3s. 6d.

Nadib Cha.—A genuine History
of Nadir-Cha, formerly call'd Tha-
mas Kouli-Khan, doue into English
(from the Persian). Lond. 1741,
8vo.— Lond. 1746, 12mo.

Prefixed is an introduction, containing
a description of Persia and India.

Sue Fbaser, James. Jones, Sir Win.
Naile, Robert. A Relation of

the royal Entertainment given to

Queen Anne, in June 1613, at the

Citie of Bristol. Lond. 1613, 4to.
Reprinted in Nichols' Progresses of K.

James I. from a copy in the Bodleiau Li-

brary.

Nalson, John, LL.D. An im-

partial Collection of the great Af-

fairs of State, from the Beginning

of the Scotch Rebellion in 1639 to

the Murder of K. Charles I. Taken
from authentick Records, and me-
thodically digested. Lond. 1682-3,

folio, 2 vols, frontispieces bv White,
11. 2s.

In the historical part Nalson is as par-
tial in his narrative on the side of the
King, as Rushworth is on the side of the
Parliament; and they are both to be con-

sulted with great allowance for their

party. ' Nalson is worth turning over,

being full of vastly curious and valuable
authentic pieces.'

—

Bj>. Warhurton. Wil-
lett, 1673, 11. 3s. Heath, 4451, 11. 16s.

Heber, pt. x. 1/. 3s. Collation.—\ol.i.
Title and dedication to the King, 8 leaves;
the introduction, lxxix pp. ; the table,

15 pp.; the work, 815 pp. with a frontis-

piece by White, and the mind of the
frontispiece (a poem of 37 lines).— Vol. ii.

Title, epistle dedicatory to K. Charles II.

3 leaves; the introduction, xii pp.; the

work, 920 pp. j a table, 22 pp. ; also a
frontispiece, R. W. sculp, and the meaning
of the frontispiece (a poem of 34 lines).

A true copy Of the Journal of the
High Court of Justice for the trial of K.
Charles 1., with an Introduction. Lond.
1684, folio. With an allegorical carica-

ture frontispiece. Bindley, pt. ii. 1 1
; *.

>

.

7s. 6d. Sir M. M. Sykes. pt. ii. 510. I0s.

The Common Interest of King and
People, Lond. 1678, 8vo.
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Foxes and Firebrands, or a Specimen of

Ihe Danger and Harmony of Popery and
Separation. [Tlie first part written by
Dr. N., the second by Robert Ware.] Dab.
1682, 8vo.

Nalus, Carmen Sanscritum, e

Mahabharato edidit, Latine vertit,

et Adnotationibns illustravit Fran-

ciscus Bopp. Lond. 1819, royal

8vo. 11. Is.

Nala and Damayanti, and other Poems,
translated from the Sanscrit into English
verse, with critical and mythological
Notes by the Rev. H. 11. Mil'nian, M.A.
Oxford, 1835, imp. 8vo.

Nani, Battista. The History of

the Affairs of Europe in this present

Age, but more particularly of the

Republic of Venice, englished from

the Italian, by Sir Robert Holly-

wood, Knight. Loud. 1673, folio.

Pp. 574, besides dedication to Sir Wal-
ter Vane, Knight, and title. Koxbnrghe,
8235, 17s. 6d.

Nantes.— The History of the

famous Edict of Nantes, translated

into English (by — Cooke). Lond.
John Dunton, i694, 4to. 2 vols.

Marquis of Townshend, 1250, 11. 2s. For
this work the publisher obtained a license

from Queen Mary, dated 30 June, 1693.

The only book for which she ever granted
a license. See Dunton's Memoirs, vol. i.

page 153.

Nantwich.—An historical Ac-
count of Nantwich ; with a parti-

cular Relation of the remarkable

Siege it sustained in the grand Re-
bellion in 1613. Shrewsbury, 1774,

8vo.
Pp. 88, and errata, one page. Lloyd,

141. Us.

Naogeohgtts, Thomas. The Po-
pish Kingdome, or Reigne of Anti-

christ. Written in Latine Verse by
Thomas Naogeorgus, andenglyshed

by Barnabe Googe. Lond. 1570, 4to.

Two editions same year ; one with name
of H. Denham only, the other II. Denham
for Richarde Watkins. Bibl.' Anglo-Poet.
310, imperfect, 4?. 4s. resold at Saunders'
in 1818, 1Z. 16s. Heber, pt. viii. 3/. Is.

Perry, pt. i. 2348. 21. 17s. North, 41. 14s.

Brand, 41. 16s. Heber, pt. iv. SI. 3s. A
notice of the work will be found in

Brydges' Censura Literaria.

SeeGooorc, Barnaby.

Napiek, Archibald, Lord. Me-
moirs of Archibald, first Lord Na-
pier, (written by himself ). Edinb.

1793, 4to.
Privately printed. Roxburghe, 1322

6s. 6d.— John, of Merchiston. Woi.ks.
A plaine discovery of the whole Revela-

tion of St. John, set downe in two Trea-
tises ; whereunto are annexed certaine

Oracles of Sibylla, agreeing with the Re-
uelation, and other Places of Scripture.

Edinb. Waldegrave, 1593, 4to. This cu-

rious and learned work, which produced a
great sensation when first published, has
been translated into the French, Dutch,
and German languages. Bindley, pt. iii.

793, 13s. Inglis, 990, 13s.—Loud, for J.

Norton, 1594, 4to. A corrected edition.

Bliss, lis- Edinb. A. Hart, 1611, 4to —
Lond. [Edinb.] 1611. Gordonstoun, 1648,

1/. Is. Gardner, in 1854, 10s. 6d.- Edinb.
1645, 4to.

Napier's Narration, or an Epitome of

his Bonk on the Revelation. Lond.l641,4to.
Mirifici Logarithmorum Canonis De-

scriptio. Edinb. Hart, 1614, 4to. The first

treatise on Logarithms. White Knights,
3130, russia, 11. 5s. Roxburghe, 1529, 5s.

Constable, 773, 15s. Geo. Chalmers, 9s.

Copies of this volume are occasionally

met with, dated in 1619, containing his

posthumous work, Mirifici Logarithmorum
Canonis Construct™. Edinb. 1619, 4to.

De Arte Logistica. See Banxatyne
Club, Appendix.

Rabdologiae, seu Numerationis per Vir-
gulas, Libri duo. Edinb. 1617, 12mo. Con-
stable, 671, 14s. Hibbert, 5686, 5s. Rox-
burghe,1530, 17s. Inglis, 1055, morocco, lis.

Arcanum Supput. Arithmet. Lugd.
1658, 8vo. Roxburghe, 1531, 11. 5s.

See Bkiggs, Henry.
Life of John Napier (Inventor of Lo-

garithms) by Lord Uuchan and Dr. Minto.
1778, 4to. portrait.

Memoirs of John Napier of Merchiston,
his Lineage, Life, and Times ; with a His-
tory of the Invention of Logarithms.
By Mark Napier. Edinb. 1834, 4to. ports,

and plates, pub. at 3'. 3s.

Napier, Macvey. Remarks illus-

trative of the Scope and Influence

of the philosophical Writings of

Lord Bacon. Edinb. 1818, 4to.
Not printed for sale. (From the Royal

Society of Edinburgh's Transactions.)

Lord Bacon and Sir Walter Raleigh.
Camb. 1853, post 8vo.

Professor Napier was editor of the Sup-
plement to the fourth, fifth, and sixth edi-

tions of the Encyclopaedia Britannica, 1824,

6 vols, 4to.; and also of the seventh edi-
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tion, in which the Supplement was in-

corporated. See En^yi-lop-ewa.

— Lieut.-Col.William F. P. His-

tory of the War in the Peninsula

and in the South of France, from the

year 1807 to 1814. Loud. 1828-40,

8vo. 6 vols, plates, 6/.

Second edition, (with additions, consist-

ing of the controversial pamphlets, placed

at beginning or end of the volumes) Lond.

1834-40, Svo. 6vols, 61. (Of this demy Svo.

edition, a fourth was published of voL 1,

a third of vols. 2 and 3, a second of vol, 4,

and only one edition of vols. 5 and 6.)

New edition, revised by the author. Lond.

1851, and again 1853, post 8vo, 6 vols. 31.

Re-issued in 12 shilling parts, 1856.

Observations on some Passages in

Lieut.-Col. Napier's History of the Pen-
insular War. By Percy, Viscount Strang-

ford. Lond. 182S, Svo. pp. 35.

Reply to Lord Strangford's Observations.

By Lt.-Col. W. Napier. Lond. 1828, 8vo.

Further Observations by Percy, Vis-

count Strangford. Lond. 1828, 8vo.

Notes on the Campaign of 1808-9, in re-

ference to Lieut.-Col. Napier's History.

By Lieut.-Col. T. S. Sorell. 1828, 8vo.

"Beresford's Letter to Long, Svo. 2s.

Long's Letter in reply to do. Svo. 3s.

Strictures on certain passages of Col.

Napier's History, which relate to the

military opinions and conduct of Gen.Lord
Viscount Beresford. Lond. 1831, 8vo.

Further Strictures, &c, to which is

added a Report of the Operations during

the Campaign of 1811. By M. General Sir

Benjamin D' Urban. Lond. 1832, Svo. map.
A Reply to various Opponents, together

with Observations illustrating Sir John
Moore's Campaigns. By W. F. P. Napier,

C.B., Colonel, &c. Lond. 1832, 8vo. 2s.

A Justification of the third volume of

the History of the Peninsular War, form-

ing a Sequel to his Reply to various Op-
ponents. 1833, 8vo. pp. 51, Is. 6d.

Beresford's Refutation of Col. Napier's

Justification of his 3rd vol. 1834. 8vo. 6s.

Napier's Letter to Beresford, 1834. 8vo.

Is. 6d.

Long's reply to Beresford's Second Let-

ter. 1835. 8vo. 2s.

Counter Remarks to Mr. D. M. Percival's

remarks by Col. Napier, 1835. 8vo. Is. 6d.

IVrcival's Remarks with Postscript, in

reply to the above. 1835, Svo. 2s. 6d.

Observations on the Corn Law, 1841, 8vo.

The Conquest of Scinde, with some
Introductory passages in the Life of

Major General Sir Charles J. Napier.
Lond. Boone, 1845, 8vo. U.— Second edit.,

Umd. Westerton, 1857, Svo. 12s.

The History of General Sir Charles
Napier's Administration of Scinde, and

Campaign in the Cu tehee Hills. With
Maps and Illustrations. Lond. Chapman
and Hall, 1851, 8vo. 18s. Second edition.

Loud. Westerton, 1S53, 8vo. 12s.—Third
edition. 1857, 8vo. 12s.

The Scinde Policy ; a few comments on
Major General Napier's Defence of Lord
Elleuborough's government. Lond. 1845,

8vo.
English Battles and Sieges in the Pe-

ninsula. Lond. Westerton, 1853, post 8vo.

10s.—Second edition. Lond. Murray, 1855,

crown Svo. 10s. 6d.

Napoleon I. Memoires pour
servir a I'Histoire de France, ecrits

a Sainte-Helene sous la Dictee de
l'Empereur Napoleon, par les Ge-
neraux qui ont partage sa Capti-

vite et publies sur les MSS. enti-

erement corriges de sa Main. Lond.
1823-4, Svo. 7 vols. 21. 8s.

This work is divided into two parts,

the first entitled 'Memoires' dictated to

Generals Gourt/aud and Montholon, con-
sists of 4 vols., the second isentitled 'Notes
et Melanges ' and consists of 3 vols, con-
taining Napoleon's remarks on the prin-

cipal works, &c. relating to him published
during his life. A fifth volume of the
Memoires, called the 3rd of Montholon,
was published in 1S28 ; but being chiefly

on the Politique clu Directoire, had little

sale, and is seldom fouud with the set.

It was not comprised in the English
translation.

Memoirs of the History of France dur-
ing the Reign of Napoleon, dictated by
the Emperor at St. Helena to the Gene-
rals who shared his captivity, and pub-
lished from the original Manuscripts cor-

rected by himself. Vols, land 2 dictated
to General Gourgand ; vols. 3 and 4 dic-

tated to the Count de Montholon. Form-
ing 4 vols.— Historical Miscellanies dic-

tated to the Count de Montholon, 3 vols.

Lond. Colburn, 1823-4, Svo.—Together 7

vols, maps and plans.

Memorial de Sainte-Helene : Journal de
la Vie Privee et des Conversations de
l'Empereur Napoleon a Sainte II61ene
par le Comte He Las Cases. Lond. Col-
burn, 1823, Svo. 8 parts or vols, generally
bound in 4.

Journal of the Private Life and Con-
versations of the Emperor Napoleon at St.

Helena, by the Count De Las Casea,
Lond. 1823, Svo. 4 vols, in 8 parts.
The Life of Napoleon Bonaparte, by

M. de Bourrlenne, his private Secretary,
With Notrs, now first added, from the
Dictation of Napoleon, at St. Helena,
from the Memoirs of the Duke of K< \ [go,

of General Rapp, of Constant, and nu-
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Napoleon I.

—

continued.

rnerous other authentic Sources. Lond.
Colburn, 1830, 8vo. 4 vols. pub. at 21. 16s.

—Third edition. Lond. (Jolburn, 1831,

post 8vo. 3 vols. port, and illustrations,

15s.

Translated by Hemes, Lond, Whit-
taker, 1831, (Constable's Miscellany), 4
vols. ismo. 14s.—New edition, compre <i

into one volume. Lond. Bohn, 1852, liimo.

port, and front. 3s. 6d.

History cf Napoleon, by George Moir
Hussey, illustrated by Horace Vernet.
Lond. Thomas, 1810, roy. 8vo. 2 vols,

with 458 woodcuts, pub. '2.1. 2a., reduced
V. Is.

History of Napoleon, edited by R. II.

Home, illustrated by Kaffet and Horace
Vernet. Lond. Tyas (for Vizitelly), 1841,

roy. 8vo. 2 vols, with 391 woodcuts, pub.
21. 2s. reduced 11. Is.

History of Napoleon, from the French
of Laurent de l'Ardeche, with 419 illus-

trations by Horace Vernet. Lond. Wil-
loughby, n. d. 8vo. 10s. 6d.

The Life of Napoleon Buonaparte, by
William llazlitt. Lond. Templeman,
1836, 8vo. 4 vols. 21. 10s. Second edition,

revised by his Son. Lond. 1852, post 8vo.

4 vols, portraits and vignette title-pages,

14s.

Memoirs of Napoleon, his Court and
Family, by the Duchess d'Abrantes, [Ma-
dante Junot]. Lond. Bentley, 1831, 8vo.

Reissued, 1836, 8vo. 2 vols. 16 portraits

and plates, 11. Is.

Napoleon Gallery, or Illustrations of the
Life and Times of the Emperor, in a
Series of 99 etchings engraved on steel

by Reveil, from the most celebrated pic-

tures produced in France during the last

forty years. Lond. 1837, post 8vo. 11. Is.

—New edition, same plates. Lond. Bohn,
1846, post 8vo. 10s. 6d.

Memoirs of the Private Life, Return,
and Reign of Napoleon in 1815, by Fleury
de Chamboulon. Lond. 1820, 8vo. 2 vols.

The Last Days of Napoleon : Memoirs
of the last two Years of Napoleon's Exile,

by F.Antommarcbi. Lond. 1826, 8vo. 2vols.

The Life of Napoleon, a Hudibrastic
Poem in fifteen Cantos, by Doctor Syntax,
with 30 coloured engravings by George
Cruikshank. Lond. 1815, roy. 8vo.

Copies of original Letters from the
Army of General Bonaparte in Egypt,
intercepted by the Fleet under the com-
mand of Admiral Lord Nelson, with an
English Translation. Loud. 1798, 8vo.

Bonaparte's Campaign in Italy in

1796-7, by a General Officer ; translated
by T. E. Richie, with a Narrative of the
French Army on the Rhine, &c. Edinb.
1799. 8vo.
Bonaparte's Promises and Performances

detailed, for the Information of those

Irishmen who favour the French Cause.
Dublin, 1803, 8vo.
An Appeal to the People of the United

Kingdoms, against the Insatiable ambi-
tion of Bonaparte, &c. Lond. 1803, 8vo.
Bonaparte, and the French People under

his Consulate ; from the German. Lond.
1804, 8vo.

Plunder and Partition, as practised on
the continental Neighbours of France by
Napoleon I., &c. Lond. 1804, 8vo.
The Nativity of N. Bonaparte, Empe-

ror of all the French, calculated by a
Professor. High Wycombe, 1805, 4to.

Bonaparte compared with Philip of

Macedon ; or a comparative View of the
similar Schemes employed by Philip to

subvert the Liberty of Greece, and by
Bonaparte to enslave Europe; to which
are added, Observations on the critical

Situation of Ireland, and the Emancipa-
tion of the Irish Catholics. Bath, 1805,
8vo.
The Expose

1

; or N. Buonaparte un-
masked. Lond. 1809, 8vo.

The Secret History of the Cabinet of

Bonaparte, including his Private Life and
Character, by Lewis Goldsmith. Lond.
1810, 8vo. 16s.

Recueil de Decrets, Ordonnances, Trait^s
de Paix, Manifestes, Proclamations, Dis-
cours, &c. de Napoleon Bonaparte depuis
Nov. 1799, jusqu' en 1815, par L. Gold-
smith. Lond. 1813-16, 8vo. 7 vols. 21. 5s.

History of the Secret Societies of the
Army, and of the military Conspiracies
which aimed at the Destruction of his
Government. Lond. 1815, 8vo.

Critical Situation of Bonaparte in his
Retreat out of Russia. Lond. 1815, 8vo.
Eighteen original Journals [each by a

General Officer] of the eighteen Cam-
paigns of the Emperor Napoleon, in which
he personally commanded in chief. Trans-
lated from the French. Lond. 1816, roy.

8vo. 2 vols.

French Account of the last Campaign
of Bonaparte, written by an Eye-witness.
Translated by Captain Thornton. Lond.
1816, 8vo.
The Bonaparteid ; a serio-comic Sketch

of the Life and Adventures of N. Bona-
parte, in verse. Lond. 1816, 8vo.
Manuscrit venu de St. Helene d'une

maniere inconuue. Lond. 1817, 8vo.

Anecdotes of the Court and Family of
Bonaparte, translated from the French.
Lond. 1818, 8vo.

Napoleon peint par Iui-meme ; extraits
da veritable Manuscrit de N. Bonaparte
par un Americain. Lond. 1818, 8vo.
The same, in English. Lond. 1818, Svo.
Buonaparte in Britain every man's

Friend; or Briton's Monitor. Part I. An
historical Narrative of the Invasions of
England from Julius Usesar down to the
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Napoleon I.

—

continued.

French landing in Wales. Part II. A
Catalogue of French Cruelties, &c. Lond.

n. d. 8vo.

Observations on Lord Bathurst's Speech

in the House of Peers, on March 18, 1817,

sent sealed to Sir Hudson Lowe. Lond.

1818, 8vo.
The Historical and unrevealed Me-

moirs of the political and private Life, &c.

of Bonaparte. Lond. 1819, 8vo.

Letters from the Count de Las Cases,

consisting of a second Letter to Prince

Lucien Bonaparte on his removal from St.

Helena, and a Letter to Sir Hudson
Lowe, on his oppressive Conduct towards

Napoleon, with an Appendix. Lond. 1819,

8vo.
Historic Doubts relative to Napoleon

Bonaparte. [By Abp. Whately.] Lond.

1819, 8vo.
Ode on the Death of Napoleon, Lines

on the Neapolitan Revolution, and other

Poems. Loud. 1822, 8vo.

Napoleon Anecdotes, edited by H. Ire-

land. Lond. 1822-3, 8vo. 6 vols.

Extrait des Menioires de M. le Due de

Rovigo concernant la Catastrophe du Due
d'Enghien. Lond. 1823, 8vo.

Memoirs of General Count Rapp, first

Aid-de-camp to Napoleon. Lond. 1823, 8vo.

Napoleon in the other World. Lond.

1827, 8vo.
Life of Napoleon.by J.G. Lockhart. Lond,

1829 (Murray's Fani. Library), 2 vols.lOs.

—Reissued, Tegg, 1848, 7s.

The Court and Camp of Bonaparte.

Lond. Murray (Family Library), 1831,

12mo. port, of Talleyrand, 5s. Tegg,3s. 6d.

Memoirs of the Invasion of Fiance by
the Allied Armies, and of the last six

Months of the Reign of Napoleon, by
Baron Fain. Lond. 1834, 8vo.

The Bonaparte Letters and Despatches,

secret, confidential, and official ; from the

Originals in his private Cabinet. Lond.

1846, 8vo. 2 vols. 1/. 8s.

Life of Napoleon Bonaparte by Vieus-

sieux. Lond. C. Knight, 1846, 18mo. 2

vols. 3s.

Political Aphorisms, Moral and Philo-

sophical Thoughts of the Emperor Napo-

leon, collected by G. de Liancourt, edited

by J. A. Manning ; in French and English.

Lond. 1848, post 8vo.

History of the Captivity of Napoleon at

St. 1 1 elena, from the Letters and Journals

of Sir Hudson Lowe, and official Docu-

ments not before made public, by W.
Forsyth. Lond. 1853, 8vo. 3 vols. 21. 5s.

See Laskev, J. O'Meara. Peltier, J.

Scott, Sir Walter. Thiers.

Naps upon Parnassus, 1658.

See Austin, Samuel.

NAE

Naphtali, or the Wrestlings of

the Church of Scotland. See Scot-

land, and in Howie's Scots Wor-
thies, vol. 2.

Narbobotjgh, Sir John. See

Voyages.
Narrative of the Burning in the Port of

Tripoli four Men of War by Sir John
Narborough, 1676, folio. Plate by Hollar.

King and Lochee's in 1814, 1/. 12s.

Naees, Edward, D.D. Memoirs
of the Life and Administration of

William Cecil, Lord Burghley.

Lond. 1828-31, 4to. 3 vols. port.

&c, pub. 9^. 9s. red. 21. 12s. 6d.
Remarks on the Version of the New

Testament edited by the Unitarians. Se-
cond Edition enlarged. Lond. 1814, 8vo.
An able and valuable discussion of the
merits of this ' improved version ' of the
Socinians.—Lond. 1810, 8vo.

Elements of General History, ancient
and modern ; being a Continuation of Pro-
fessor Ty tier's work, 8vo. See Tytler.
Thinks I to myself: a Novel. 1811,

12mo. 2 vols.

Heraldic Anomalies. Lond. 1824, 12mo.
2 vols. An entertaining work, presenting
much curious information.

— Kobert. Archdeacon. A Glos-

sary ; or, a Collection of Words,
Phrases, Names and Allusions to

Customs, Proverbs, &c. which have
been thought to require Illustra-

.ion in the Works of English Au-
thors. Lond. 1822, 4to.

An excellent work. Hibbert, 5791, 2l.2s.

Drury, 3188, russia, 31. 16s. fine paper.
Sir M. M. Sykes, pt. ii. 616, 41. 4s.

Reprinted, Stralsund, 1825, 8vo. 18s.

New Edition, edited by James 0. Halli-
well, Esq., and T. Wright, Esq. Lond.
1859, 8vo. 2 vols. 1/. 8s.

Elements of Orthoepy. Lond. 1784, or
1702, 8vo. A systematic, perspicuous, and
most useful work. Bindley, pt. ii. 2168,
8s. 6d. Edwards, 11, 6s. Also, with an-

other title, ' Elements of the English Lan
guage.'

Discourses preached before the honour-
able Society of Lincoln's Inn. Lond. 1794,
8vo. 6s.

Essays and other occasional CompOBi-
tions. Lond. 1810, post 8vo. 2 vols.

A connected and chronological View of
the Prophecies relating to the Christian
Church; in twelve Sermons, preached in

Lincoln's Inn Chapel from the year 1800
to 1804, at the Lecture founded by the
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Kight Rev. William Warburtou, Lord
Bp. of Gloucester. Loud. 1805,8vo.7s.

The Veracity of the Evangelists de-

monstrated, by a comparative View of

their Histories. Lond. 1815, 8vo. 8s. An
accurate and well-written production.

—

1818, 12mo,
Archdeacon Nares was the projector of

the British Critic, and for ye«rs its prin-
cipal contributor.

Narrien, John. Historical Ac-
count of the Origin and Progress of

Asti'onorny. Lond. 1833, 8ro. 12s.
Elements of Geometry, consisting of

Books i.— iv. and vi. of Euclid, for the use of
Sandhurst College. Lon. 1842. 8vo. 10s. 6d.

Practical Astronomy and Geodosy.
Lend. 1845, 8vo. 14s.

Analytical Astronomy, with the Pro-
perties of Conic Sections. Lond, 1846, 8vo.
8s. fid.

Nary, Cornelius. A new His-
tory of the World. Dub., 1720, fol.

Nash, Frederick. Picturesque
Views of the City of Paris and its

Environs, with Descriptions written

in English, by J. Scott, translated

into French by M. de la Bros9iere.

Lond. 1823, roy. 4to. 2 vols.
Published at 81. 8s. Proofs, 15/. 15s.

India proofs and etchings, 31/. 10s.

Hibbert, 5853. India, morocco, 10?. 15s.

A Series of Views of the exterior and
interior of the collegiate Chapel of St.
George at Windsor. Loud. 1805, fol. pub.
at 41. 4s, reduced, 1/. Is.

Twelve Views of the Antiquities of
London: for the Illustration of Lysons,
Pennant, &c. Lond. 1805-10, 4to. 6s.
Views of the Pavilion at Brighton. Loud.

1826, imp. folio. 28 Plates, mounted and
coloured as drawings. The title orna-
mented, 10;. 10s.

The original drawings (said to have cost

1100/.) were in Thorpe's Cat. 1838, for 84/.— Richard, commonly called

Beau. His Life, extracted from his

own papers. Edited by Dr. Gold-
smith. Lond. 176'2, 8vo. portraits.
Other Memoirs of this celebrated cha-

racter, M. C. at Bath, have been printed,
but they are of little repute. See Jests.

— Thomas, of St. John's Coll.

Cambridge. Works, Poetical and
Satirical.

Of this writer, Mr. Gifford observes
'Nash had an inexhaustible vein of caustic
raillery, never yet surpassed.' In 1599 it

was ordered ' That all Naslie's bookes and
Dr. Harvey's bookes be taken whereso-
ever they may be found, and that none of
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the same bookes be ever printed hereafter.*
Plaine Percevall the Peace-maker of

England, 4to. n.d. Eighteen leaves. Bind-
ley, pt. iii. 41. Is. Midgley, 41. 10s. Ut-
tersnn, 1852, mor. 41. 18s. Gardner in 1854,
31. See Brydges' Censura Literaria. 'At-
tributed to Nash, but in fact a last gasp
of the Puritans.'

—

Maskell.
Martin's Months Minde, 1589. A Coun-

tercuffe given to Martin Junior, 1569.
Mar Martin, n. d. Antimartinus, Lond.
1589. An Almond for a Parrat, n. d.
These tracts are usually attributed to
Thomas Nash. See. Martin Marprelate.
Pappe with an Hatchet (1589.) See

Lilly, John. Martin Marpeelate.
The Keturne of the renouned Cavaliero

Pasquill of England, from the other Side
of the Seas, and his Meeting with Mar-
forious at London upon the Royall Ex-
change, where they encounter with a
little household Talke of Martin and Mar-
tinesme, discovering the Scabbe that is

bredde in England ; and conferring toge-
ther about the speedie Dispersing of the
Golden Legendeof the Lives of the Saints,
1589, 4to. 16 leaves. Hibbert, 5794,2/. 15s.
Reed, 2439, 3/. Is. Bright, 2/. 12s. 6d.
Gardner in 1854, 1/. 16s. Utterson, 1852.
3/. 5s. Heber, pt. viii. 1/. Is.

Address to the two Universities, 1589.

The Anatomieof Absurditie.contayniug
a breefe Confutation of the slender im-
puted Prayses to femiuine Perfection,
with a short Description of the several
Practises of Youth and sundry Follies of
our licentious Times. Lond. Charlewood
1589, 4to. Reed, 2438, 6/. 6s. Hibbert,
5795, 7/. Heber, pt. iv. 51. 5s.— 1590, 4to.
Heber, pt. viii. 1/. 6s.

The first Parte of Pasquils Apologie.
Wherein he renders a Reason to his
Friendes of his long Silence

; and gallops
the Fielde with the Treatise of Reforma-
tion lately written by a Fugitive John
Penrie. Anno Doin. 1590, 4to. E 1, in
fours, without prefix or appendage. He-
ber, pt. viii. 1?. 6a.

'Somewhat to reade for them that list,'

is printed with the Astrophel and Stella of
Sir Philip Sidney. Lond. 1591, 4to.
A wonderful, strange, and miscellane-

ous Astrological Prognostication for 1591,
4to. Reed, 2443, 61. 16s 6d.

Pierce Penilesse his Supplication to the
Diuell. Describing the Ouer-spreading of
Vice, and Suppression of Vertue. Plea-
santly interlaced with variable Delights

;

and pathetically intermixed with con-
ceipted Reproofs. lond. 1592. 4to. There
are two editions w ith this date, I. for Rd.
Jones. Heber, pt. iv. 1/. 3s., last leaf
MS. II. ByAbelJeffes, for John B(usbio),
in the Malone Collection. Reprinted by the
Shakespeare Society. See Appendix.
F.xtracts from this severe satire on the
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Nash, Thomas

—

continued.

reigning vices of the age will be found in

Brydges' Censura Literaria. It was the

most popular of all Nash's publications,

and which, to use the author's own phrase

in 'Haue with you to Saffron Walden,'

1596, ' passed through the pikes of at least

six impressions.'—Lond. 1593, 4to. to sign.

I not paged. Reed, 12. lis. 6d.~ Lond. N.

Ling. 1595, 4to. J, in fours. Reed, 2141,

12. 6s. North, pt. iii. 753, 11. 7s. Perry,

pt. iv. 392, 2/. 15s. Nassau, pt. ii. 3b7.

russia,42.4s. Bindley, pt. iii. 770, 4Z. 14s. fid.

Strange Newes of the intercepting cer-

taine Letters, and Conuoy of Verses, as

they were going priuilie to victual] the

Low Countries. Lond. no printer's name,

1592. This confutation of Gabriel Har-

vey's four letters is inscribed to ' Maister

Apis lapis' by Tho : Nashe, after which is

an address ' To the Gentlemen Readers.'

The volume contains O 2, in fours. Nas-

sau, pt. ii. 3S6, 162. Heber, pt. iv. 7/. 7s-

Bright, 9?. 5s.—Lond. Thos. Banter, 1593.

4to. Biudley.pt. iii. 425, 32.3s. Reed, 2440.

1/. lis. 6d.

Apologie of Pierce Pennilesse : or,

Strange News of the intercepting certaine

Letters and Verses. Lond. 1592. There
are three editions with this date E. for

Rd. Jones. Heber, pt. iv. 12. 3s. ii. by
Abel Jeffes, for John B , in the Malone
Collection, iii. by Abel Jeffes, for John
Busbie. Reprinted by the Shakespeare

Society. See Appendix.
New Letter of notable Contents, with a

strange Sonet, intituled the Gorgon, 1593,

4to. Bindley, pt. iii. 7G9, with Gabriel

Harvey's Tierce's Supererogation, 1593,

17/. 5s! Reprinted in the Archaica.

Christ's Teares over Jerusalem. Where-
unto is annexed a comparative Admoni-

tion to London. Lond. 1593, 4to. Heber,

pt. viii. uncut but damaged, 42. 2s. 6d.

Printed for A.Wise, 1594. Heber, pt. iv.42.

With prefatory Epistle in Reply to Gabriel

Harvey, not given in the edition of 1013.

Lond.T.Thorpe,1613,4to. 99 leaves. Resold,

Gardner in 1854, 32. 9s. Sotheby's in 1821,

11. 10s. Reed, 2448, 72. 17s. 6d. Heber, pt.

iv. 19s. Reprinted in the first volume of

the Archaica.
Dido, Queen of Carthage, 1594. See

Mahlow, E. p. 1479.

The Vnfortnnatc Traveller : or, the Life

of Jacke Wilton. Lond. printed by T.

Scarlett, 1594, 4to. A Copy is in the library

of King George III. now in the British

Museum. Heber, pt. iv. 82.6s.

The Terrors of the Night, or, a Discourse
of Apparitions, i.uud. by John Danter,

1594, 4to. 31 leaves. Copies are in the

Malone collections, the Bodleian Library,

and at Bridgwater House. Boswell, 1626,

61. Ida. 6d. Resold, llebcr. pt. iv. 5;. 13s.

Another, part of leaf MS. 21.
r
>s.

llano with you to Saffron Waldron, or

Gabriel Harvey's Hunt is up. Lond. J.

Danter, 1596, 4to. This pamphlet contains

an inexhaustible stock of Humour, full ot

the most amusing temporary allusions

;

seems to have closed the wordy conflict be-

tween Nash and Harvev. Reed, 2442, 52.

12s.6d. Strettell. 1420, 72. 7s. Hibbert,
579.'i, 3?. 13sT6d. Bindley.pt iii. 767,92.9s.

Perry, pt. ii. 1195, MS. title, li. Is. Gough,
3339, 32. 13s. fid. Saunders in ISIS, SI.

Heber, pt. iv. 42. Resold, Gardner, 41. 14s.

Utterson, 41. 16s.

Royal Exchange to such worshipful
Gentlemen as resorte there, 1597, 4to.

Bindley, pt. iii. 1634, 31. 4s.

Nasbe's Lenten Stuffe ; containing the
Description and first Procreation and In-

crease of the Towne of Great Yarmouth,
Norffolke : with a new Play, never played
before, of the Praise of the Red Herring.
Fitteof allClearks of NoblemensKitchens
to he read; and not unnecessary by all

Serving-men, that have short Boord-
Wages, to be remembered. Lond. N. L.

for C. B., 1599, 4to. pp. 83, including the
title, epistle dedicatory and address. Co-
pies are in the British Museum and Bod-
leian. Hibbert, 5797, 32. Nassau, pt. ii.

2S8, 31. 3s. Inglis. 992, 4?. 14s. 6d. Bind-
ley, pt. iv. 57D, 62. Midgley, 62. 6s. Jolly,

1853, 22. 4s. Utterson, 1852, 41. 4s. He-
ber, pt. iv. 22. 3s. Gardner, 32. It is re-

printed in the sixth volume of the llar-

j
leian Miscellany.

| A pleasant Coniedie called Summers lust

I
Will and Testament, Lond. 1600, B

I

Stafford, 4to. Rhodes, 1776, 52. Boswell.

2397, 42. 8s. Roxburghe, 5553, •!/. Is.

I Sotheby's in Nov. 1826, 3.. 6s. Bright,

I

5/. Ids. resold Halliwell, May, 1*56,72.

I 18s. Heber, [it. ii. 52. 5s. Reprinted in

1
the new edition of Dodsley's Collection of

'old Plays.
I The Retnrne of the Knight of the Poste
from Hell, with the Divels Aunswere to

I the Supplication of Pierce Pennilesse.

Lond. Windet, 1606, 4to. Attributed, but
probably erroneously, to Tho. Nash. Gor-
donstou'n. 1658, 52. Reed, 2447, 52. 15s. 6d.

Tom Nash hisGhoHt. Appearing to the
Anabaptist, the Libertine and the Brown-
ist. Lond. 1642, 4to. 5s.

See Lichfield, Rich. Hauvky, Gabriel.

Nash, Thomas, of the Middle
Temple. Qvaternio, or a fovrefold

Way to a happie Life, set forth in

a Dialogue betweene a Countryman
and a Citizen, a Divine and a

Lawyer. Lond. Hi33, 4to.
a store-house of translation from v.i-

rlous Languages. Bindley, pt. iii. 774,

13s. pt. iv. 168, 5s. — 1636, 4to. Bindley,

pt 11. 889,48. Bliss, 3s. — 1639, 4to.
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Nasu, Treadway, D.D. Collec-

tions for the History of Worcester-

shire. Lond. 1781-2. With a Sup-
plement. Loud. 1799, folio, 2 vols.

The materials of this work were collect-

ed by William Habington, or Abingdon
(see. Abinudon, p. 4, «>iJe)of Hendlip.author
of the History of Edward 1 Vtb, &c. ; they
were transcribed by his son, the poet,

author of Castara, &c. Heckford in 1817,

174, uncut, 11. 7s. Nassau, pt. ii. 408, rus-

sia, 11. 7s. North, pt. ii. 1428, russia, 11.

17s. 6d. Bindley, pt. ii. 1485, russia, 10/.

5s. Heath, 4695, russia. 10if. 10s. Mar-
quis of Townshend, 2453, russia, 111, lis.

Willet, 1674, 132. 13s. large paper.
Dent, pt. ii. 785, russia, 11/. Hibbert,

5854, without the supplement, russia, 61. 8s.

The absence of the supplement, which
separately is scarce, reduced the value
full 2J.2B. Collation—Vol. i. Lond. 1781, pp.
xcii. and 610, not including the title and
dedication. Vol. ii. 1782, pp. 484, not in-

cluding the title and dedication; Appen-
dix, pp. i.-ctxviii.; two engraved dedi-

cations ; thirteen fac-simile pages from
Domesday ; observations on Domesday,
pp. 1-32; index, &c. 10 pages. Supple-
ment, 1799, pp. 104, not including the title

;

published separately at one guinea. The
directions for placing the plates will be
found at the end of each volume ; Upcott
adds Portrait of John Hough, Bishop of

Worcester, (Dyer pinx. J. Faber, sc. page
CLxm. of Appendix.) But this portrait

was not published with the work, and
does not belong to it. The View of
" Kyre House," mentioned in the list to

vol. ii. as being at page 70, will be found
engraved on the same leaf as " Hallow
Park," given with vol. i. at p. 472. To
some copies a new title-page was affixed

bearing the date of 1799. To these an
oval portrait of Nash is prefixed.

Nasmyth, Arthur. Divine Po-
ems in three Parts, viz., Poetieall

Applications, Job's Adversity, Po-
eticall Prayers, with Man's Look-
ing-Glasse. Edinb. 1665, sm.l2mo.

Bindley, pt. iii. 33, 31. Heber. pt. iv.

II. 2s.

— James, D.D. Catalogus Li-

brorum MSS. quos Collegio Corpo-

ris Christi in Academia Cantabri-

giensi legavit Matthoeus Parker,

Arch. Cantuar. Cantab. 1777, 4to.

An excellent catalogue. Towneley, pt.

ii. 1280, 10s. Bindley, pt. iii. 803, 10s, 6d. i

Uineraria Symonis Simeonis et Willel-
|

ml de Wcrcestre. Cantab. 1778, 8vo. i

Hibbert. 7417. 8s. 6d. large pai e«.
Willett, 1838, 1/. 6s.

Nathan, Kabbi. Tractatus de
Patribus, in Ling. Lat. transl. cum
Notis per Franc. Tailerum. Lond.
165 1, 4to.

Natteu, Laur. A Treatise on the

ancient Method of Engraving on
precious Stones, compared witli

the modern. Lond. 1754, folio.

(Two editions, one in English, the other
in French), 11. Is.

Catalogue des Pierres gravees du My-
lord Comte de Bessborough. Lond. 1761,
4to. 5s. Privately printed.

Nattes, John Claude. Bath
Illustrated by a Series of Views,

from his Drawings ; with Descrip-

tions to each Plate. Lond. 1806,

super royal folio. 18s.
The volume consists of thirty coloured

plates, with half title, 2 leaves, preface
and list of plates, 4 pages, and descriptive
letter-press, 56 pages.
Views of Versailles, Paris, and St.Denis,

40 coloured plates, with descriptive letter-

press in French. Loud. 1809, roy. folio,

1/. Is.

Scotia Depicta, See Fittler, James.

Natura Breviuh. Emprinted
by Richarde Pynson, folio, 1Z. Is.

This work served as a model for Fitz-

herbert in the framing of his own. Seve-
ral other editions appeared iu the six-

teenth century, printed by Pynson, Mid-
dleton, Rastell, Redman, Tottell, Powell,
H. Smith, &c.

Nature, and Natural History.

A Philosophical Survey of Nature.

Lond. 1763, small 8vo.
Hollis, 1269, morocco, 8s.

Nature displayed. See Spectacle de la

Nature. La Pluche, Abbe.
The Naturalist's Pocket Magazine.

1790, 12mo. 9 vols. 1/. 4s

A New System of the Natural History
of Quadrupeds, Birds, Fishes, and Insects.

Edinb. 1791, 8vo. 3 vols, plates.

Recreations in Natural History, or popu-
lar Sketches of British Quadrupeds. 8vo.

With 74 engravings by John Scott.

Published at 21. 8s. large paper, roy.

8vo. at 31. Pis.

The Naturalist's Guide for collecting

and preserving all Subjects of Natural
History and Botany, intended for the use

of Students and Travellers. Lond. 1622,

12mo. with plates. a
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The Naturalist's Companion. 1824, 8vo.

with plates, plain, 12s. coloured, 11. Is. Set

Graves.
Naturalist's Library. Sea Sir W. Jar-

dine.

Nature's Cruel Step Dames ; or match-
less monsters of the female sex, Eliz.

Barnes and Anne Willis, who were exe-

cuted at Tyburne, 1627, woodcuts, 4to. &c.
Sotheby, 1856, 11.

Nat/decs, Gabriel. Instructions

concerning erecting a Library,

translated by John Evelyn. Lond.

1661, sni. 8vo.
An excellent little work Willet, 1839,

lis. 6d. Heber, pt. v. 6s.

News from France : or, a description of

the Library of Cardinal Mazarine, before

it was utterly ruined. Sent in a Letter

from Monsieur G. Naudeus, Keeper of

the Public Library. Lond. 1652, 4to. six

pages. Reprinted in the third volume of

the Harleian Miscellany.

The History of Magic by way of Apolo-

gy, &c. Translated by John Davies.

Lond. 1657, 8vo. 4s.

Naunton, Sir Eobert. The
Court of Queen Elizabeth, with

considerable biographical Additions

by James Caulfield. Lond. 1814,

4to. 21 portraits.

Pp. 114, not including title and dedica-

tion to the Princess Charlotte of Wales.
15s. large paper in folio, 11. 10s. Four
copies were struck off with the portraits

on satin, 51. 5s.—Original edition, 1641,

4to. pp. 49. Gordonstonn, 1666, 6s.—1642.
— 1650, with portrait of Q. Elizabeth.

Nassau, pt. i. 2412, 10s. White Knights,
2896, morocco, 17s.- Edited by P. W, I >odd.

Lond. 1824, post 8vo. with 9 portraits en-

graved by Cooper, 12s. 6d. large paper,
11. Is. proofs on india paper, demy 8vo.

Only fifteen copies printed.

Fragmenta Regalia, or Observations on

the late Queen Elizabeth, her times and
favourites, 4to. n. p. 1941.—4to. n.p. 1642.

—

Lond. 1653, 8vo. —With explanatory ob-

servations. Edinb. 1808, 8vo.

The Fragmenta Regalia were reprinted

in tin' first volume of the Plienix, in the

second volume of the Harleian Miscellany,

and at the end of the Memoirs of Robert
Cary, Earl of Monmouth. Lond. 1809,

8vo.' Sre. Ki-trosp. Review, v. 303-14.

Memoirs of Sir Robert Naunton [by J.

Caulfield], Lond. 1814, 4to. with portrait.

LARGE PAPER, ill folio.

An-'um Anlica. Set Walsingbam.

Nause, Fred. Bishop of Vienna
Of all biasing Starrs in general!,

translated by Abr. Fleming. Lond.
577, 16mo. 10s. 6d.

K, in eights, dedicated to Sir William
Cordell, Knight.

Nautical Almanack, The, and
astronomical Epherneris, from the

Commencement in 1767 to 1864.

Lond. 1766-1860, 8vo. 98 vols. 10Z.

A work most useful to the practical

astronomer, and absolutely essential to

nautical men. It is published annually
by order of the Admiralty, generally three

years in advance. The price was 5s. until

July, 1851, when it was reduced to 2s. 6d.

It was edited at first by Dr. Maskelyne

;

from 1772 to 1809, by Mr. Hitchins of

St. Hilary, Cornwall ; subsequently by
Dr. Young ; Mr. W. S. Stratford; and since

the 1857 volume inclusive by Mr. J.R.
Hind.
Tables requisite to be used with the

Nautical Almanac, in Order to find the

Latitude and Longitude at Sea. 8vo. 1767,

1781, &c.

Navareete, R. F. F. Dommick
Fernandez. An Account of China,

with a Supplement.
In the first and sixth volumes of the

Churchill Collection of Voyages and
Travels.

Navy. — The Naval Chronicle,

from its Commencement in January
1799 to Dec. 1818 inclusive. Lond.
royal 8vo. 40 vols.

With portraits and other plates. Pro-
jected by the Rev. J. S. Clarke. Font-
hill, 370, 15/. Reed, 2568, 97 nos. IU. IBs.

A Collection of Papers on naval Archi-
tecture. Lond. 1791-1800, 8vo. 2 vols.

Naval Biography; or Lives of distin-

guished Characters in the British Navy.
Lond. 1805, 8vo. 2 vols.

The Naval Sketch Book (by Captain
Glascock). Lond. 1826, post 8vo. 2 vols.

—

Second series, post 8vo.
Naval Affairs, 1550 to 1688. A most

extraordinary Series of Printed Papers.
MSS. and Autographs, in 47 vols, folio,

the property of sir George Duckett, Hart.

Sold at Sotheby's, June 29, 1882, for 70/.

The description extends over 8 pages.

Natler, Sir George, Garter

Principal King of Arms. The Co-
ronation of K. George IV. solem-

nised in the Collegiate Church of
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St. Peter Westminster upon the

19th Day of July, ,1821. Lond.

1824, atlas folio. Pub. by subscrip-

tion. Parts 1 and 2, at 12L 12s.

each. Parts 3 and 4, completed by

H. G. Bobn, who republished the

whole at 12/. 12s.

See Coronation of George IV., p. 526.

A Collection of the Coats of Arms
borne by the Nobility and Gentry of Glou-
cestershire, 4to. with 372 Coats of Anns,
on 62 plates, LABOE PAPER. Published
anonymously in 1792.

Naylier, John. The new made
Colonel: or, Ireland's jugling pre-

tended Believer. Lond. 1649, 4to.

King and Lochee's in March, 1810,

11. 13s.

Naylor, Francis Hare. History

of the HelveticRepublics,containing

the Rise and Progress of the federa-

tive Eepublics, to the Middle of the

fifteenth Century. Lond. 1801, 8vo.

2 vols. 8s.

Second edition, enlarged and continued

to a recent period, including the troubles

in the Pays de Vaud. Lond. 1809, 8vo.

4 vols.

The civil and military Histoiy of Ger-

many, from the Landing of Gustavus to

the Conclusion of the treatyofWestphalia.
Loud. 1816, 8vo. 3 vols. 15s.

Naylor, James, the Quaker's

Apostle. Memoir of his Life, Min-
istry, Tryal and Sufferings. Lond.

1719, 8vo.
In the British Museum are many tracts

by and relating to this singular enthusiast,

1653-76.

Nazarenus, Abra. A Reproofe

spoken and geeuen forth by Abra
Nazareuus against all false Chris-

tians, &c. Translated out of Ne-
ther-Saxon, 1579, 8vo.
Eight leaves, in defence of 11. N. and

the Family of Love.
See Toland, J

.

Neade, William. The double-

armed Man, by the new Inuention ;

briefly showing some famous Ex-

ploits atchieued by our British

Bowmen; with seuerall Portrai-

tures proper lor the Pike andBow.
Lond. 1625, -Ito. frontispiece.

Twenty leaves with wood-cuts, dedi-
cated to K. Charles 1. I!> ber, pt, vi. II. 4s.

Gordonstouu, Kir,:!. :',l. i:is. 6d. Gough,
2675, 21. 15s. Inglis, 993, 1/. 16s. Nassau,
pt. ii. 391, 19s. Sotheby, 1656, It. 16s.—
1628, 4to. King and Lochee's in 1814,

31. 3s.—n. d. 4to. Bindley, pt. iv. 159,

10s. 6d. The author's copy of this im-
pression is in the Grenville collection.

Neal, Daniel, M.A. The His-

tory of the Puritans, or Protestant

Non-Conformists : from the Refor-

mation to the Death of Queen Eli-

zabeth : with an Account of their

Principles ; their Attempts for a

farther Reformation in the Church
;

their Sufferings ; and the Lives and
Characters of their most conside-

rable Divines. A new Edition, re-

vised, corrected, and enlarged, by
Joshua Toulmin, A. M. Bath,

1793-7. 8vo. 5 vols.

Best edition. Hollis, 977, 51. Williams,
1235, 51. ' The most dishonest book in

our language, Dod's Roman Catholic

Church History not excepted.— Quart.

Review. Bp. Warburton says, ' I took

home (Neal's History) to my house, and,

at breakfast-time, tilled the margins quite

through ; which I think to he a full con-

futation of all his false facts and partial

representations.' — Lond. 1732—8, 8vo.

4 vols. Sir P. Thompson, 607, 21. 3s.

Bishop of Ely, 647, 21. Marquis of Towns-
hend, 2244, 21. 2s. Bindley, pt. ii. 2007,

31. 6s.—Lond. 1751, 4to. 2 vols, with por-

trait of Neal by Kavenet after Woolaston.
Heath, 568, 21. 12s. 6d. Willett, 1760,

3/. 13s. 6d. North, pt. ii: 1036, russia,

41. 4s. Hol'.is. 1087, 21. 8s, Roxburghe,
7842, 21. 12s. 6d—Dublin, 1759, 8vo. 4 vols.

— Lond. Baynes, 1822, 8vo. 5 vols.—Lond.

Tegg, 1822, 8vo. 3 vols, with Life.—Again,

revised and corrected. Loud. 1837, Svo.

3 vols.

Neal's History of the Puritans, abridged

by Edward Parsons. Lond. 1812, 8vo.

2 vols.

An expostulatory Letter to Mr. Daniel

Neal, upon occasion of his publishing the

History of the Puritans (by A. B.) Lond.

1732. Svo. pp. 30, including title and halt-

title.

A Vindication of the Government. Doc-

trine and Worship of the Church of Eng-
land established in the Reign of Queen
Elizabeth, against the injurious Reflec-

tions of Mr. Neal in the late History of

the Puritans. By Isaac Madox, Bishop

of Worcester. Loud. 1733, Svo. 5s.
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Neat., Daniel, M.A.

—

continued.
A Review of the principal Facts ob-

jected to the first volume of the History
of the Puritans (by Bishop Madox). By
Daniel Neal, M.A. Lond. 1734, 8vo.

pp. 86, including title.

An Illustration of Mr. Daniel Neal's
History of the Puritans, in the Article of

Peter Smart, M.A., July 27, 1628, prose-

cuted for preaching a vile sermon at Dur-
ham. With Remarks. By Christopher
Hunter. Durham, 1736, 8vo.

An impartial Examination, &c. of

Neal's History of the Puritans. ByZach.
Grey, LL.D. and Isaac Madox, Bp. of
Worcester. Lond. 1736, &c. 8vo. Bishop
of Ely, 614, 4 vols. 31. 5s. Williams, 804,

4 vols. 31. 7s. Sec Grey, Z.

Schismatics delineated from authentic
Vouchers, in reply to Neal ; with Dow-
ning's Journal, &c. by Philalethes Canta-
brigiensis fZach. Grey, LL.D.) Lond.
1739, 8vo.

A Letter to Mr. Sn— 1, occasioned by
some injurious Reflections in the fourth
volume of Mr. Neal's History of the Pu-
ritans. By a Protestant Dissenter,
Lond. 1739, 8vo. pp. 28, not including title

and half-tide.

A Keview of Mr. Daniel Neal's History
of the Puritans, with a Postscript, in

which the Exceptions of that Author to

tiie Bishop of Worcester's Vindication of

the Church of England are impartially
considered. In a Letter to Mr. David Jen-
nings. By Zachary Grey, LL.D. Cam-
bridge, 1744, 8vo. pp. 82, not including
title.

History of New England; containing an
Account <>f the civil and ecclesiastical
Affairs of the Country to the Year 1700.

To which is added, an Appendix contain-
ing their Character, their ecclesiastical

Discipline and their municipal Laws.
Lond. 1720, 8vo. 2 vols. Bindley, pt. ii.

2008, 14s. Willett, 1841, 11. 5s.— 1747, Svo.
2 vols. Bishop of Ely, 649, 15s.

Neale, Adam, M.D. Lit tors

from Portugal and Spain ; com-
prising an Account of the Opera-
tions of the Armies under Sir A.
Wellesley and Sir J. Moore, from
the Landing cf the Troops in Mon-
dego Bay to the Battle of Corunna.
Lond. 1809. 4to.
An interesting and excellent work.

Fonthill, 422, 11.

Travels through some parts ofGermany,
Moldavia and Turkey Bdinb.

1818, 4to. plates.

— J. Good News from Heaven.
Lond. W. Grdbertson, 1664. 12mo.
Black letter. Bliss, cut into, 2s. 6d.

— John Preston. Views of the

Seats of Noblemen and Gentlemen
in England, Wales, Scotland and
Ireland. First Series, Lond. 1818-

1823, 6 vols. 432 plates.
Second Series, Lond. 1824-1S29, 5 vols,

royal Svo. (all published) 360 plates, to-

gether, 11 vols, published at 26/. 8s. re-

duced lOi. 10s. large paper, India proofs,

4to. 11 vols. pub. at 52/. 16s. reduced 21/.

Each volume consists of 12 nos., each
number containing 6 views, with appro-
priate descriptions, published at 4s. largb
papf.k, in royal 4to. with proofs on India
paper, pub. at 8s.

The History and Antiquities of the
Abbey Church of St. Peter, Westminster

;

including Notices and biographical Me-
moirs of the Abbots and Deans of that
Foundation by Edward Wedlake Braylev.
Lond. 1818, royal 4to. 2 vols. Published
in 12 numbers, the first in 1818, the last

no., 13, in 1823, 101. 10s. large paper, in
imp.4to. with proofs on India paper. Fifty
copies printed. Hibbert, 5857, morocco,
10/. 15s. Proofs and Etchings, pub. at
3X1. 10s. Brockett, 2337, 12 parts. 13/. 5s.

lap.gest paper, in imperial folio. India
proofs. Twenty-five copies printed, to

match the large paper Du'dale's Monasti-
con, pub. at 31/. 10s. reduced 10/. 10s.

Portraits of the Deans of Westminster.
3 pts. complete, proofs. Brockett, 2388,
19s.

Neale and Le Keux's Views of the most
interesting collegiate and parochial
Churches in Great Britain, including
Screens, Fonts, Monuments, &c.&c. With
historical and architectural Descriptions.
Lond. 1824-5. royal8vo. 2 vols. Published
at 5/. large paper, Proofs on ludia
paper, in 4to. 10/.

Six Views of Blenheim, by J. P. Neale,
with an historical Description of that
Edifice, royal 8vo. 6s. large paper, in
royal 4to. with Proofs on India paper,
10s.

Graphical Illustrations of Fonthill Ab-
bey, the Seat of John Farquhar, Esq.;
with an historical Description and Notices
of Works of Art formerly preserved there.
Lond. 1834, Svo. Proofs, 4to.

— Sir Thornas. Treatise of Di-
rection how to travel! safely and
profitably into forraign Countries.
Lond. 1664. Svo.
This book should have a portrait of the

Author bj W Marshall, Nassau, pt, i.
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2113, U. 15s. Dowdeswell, 514, 22. 3s. He-
ber, pt. vi. 13s. Bliss, no portrait, 17s.

Neale,W. H. Tho Mohammedan
System of Theology ; or, a Survey
of the History and Doctrines of

Islamisrn contrasted with Christi-

anity. Loud. 1828. 8vo.

Neabchus. The Voyage of Ne-
archus. See Geograpluae veteris

Scriptores. Vincent, William.

Nectarius, Patriarcha Hierosol.

Confutatio Imperii Papa? in Eccle-

siain, Latine, per P. Allix. Loud.
1702. 8vo.

Nedham, or Needham, Marcha-
mont. The Excellencie of a free

State. ' Lond. 1767. 8vo. 4s.

Edited by Richard Barou. Mollis, 490,

morocco, 7s.—Lond. 1656, 8vo. Hollis,

490. 3s. 6d.
The Levellers levell'd, or the Indepen-

dents Conspiracie to root out Monarchie,
an Interlude. By Mercurius Pragmaticus.
Lond. 1647, 4to. Rhodes, 1777, 15s.

Digitus Dei: or, God's Justice upon
Treachery and Treason,exemplified in the
Life and Death of the late James Duke of

Hamilton. Lond. 1649, 4to. Bliss, Is.

The Case of the Commonwealth of Eng-
land stated. Lond. 1650, 4to. Hollis, 1089,
morocco, 10s. 6d. A former edition ap.

peared in 1649.

Newa from Brussels. In a Letter from
a near attendant ou his Majesties Person
to a Person of Honour here ; which
casually became thus publique. Printed
in the year 1660, 4to. Reprinted with the
answer in Evelyn's miscellaneous Works.
A short History of the English Rebel-

lion compleated in Verse. Lond. 1661,

4to. Bindley, pt. iv. 397, 2s.—1680, 4s.

Reprinted in the second number of .Mor-

gan's Phoenix Britannicus, and also in the
second volume of the Harleian Miscel-
lany.
A Rope for Pol, or Hue and Cry after

Marchniont Needham, the late scurrilous

News-writer. Lond. 4to. 1660. Bliss, 3s.

An account of this noted writer of

weekly news in the civil wars, with a list

of his publications, will be found in

Wood's Athen. Oxon.

Needle.—A Schole House for

the Needle. 162-1. oblong 4to.
White Knights, 3127, russia, 31. 15s.

Need v.ER (Henry). Works. Lond.
1721. 12mo. 4s."— Lond. 1728.

l^iiiO. 4s.

Neele, Henry. Lectures on En-
glish Poetry, from the Reign of

Edward III. to the Time of Burns
and Cowper, with miscellaneous

Tales and Poems, being the Literary

Remains, &c. Lond. 1829, portrait.

—Second edition, 1830, post 8vo.

12s.
Ste Romance of History.

Neild, James. State of the Pri-

sons in England, Scotland, and
Wales. Lond. 1812. 4to.

Neill, Patrick. A Tour through
some of the Islands of Orkney and
Shetland. Edinb. 1806. 5s.

On Scottish Gardens and Orchards. 8vo.
Not printed for sale.

Journal of a Horticultural Tour through
some parts of Flanders, Holland, and the
North of France, in 1817, by a deputation
of the Caledonian Horticultural Society.
Edinb. 1823, 8vo.

Nelme, L. D. An Essay towards
an Investigation of the Origin and
Elements of Language and Letters,

that is, Sounds and Symbols. Lond.
1772, 4to.

Gosset, 3925, 7s.

Nelson, Horatio, Lord. The
Letters of Lord Nelson to Lady
Hamilton ; with a Supplement of
interesting Letters, by distinguished
Personages. Lond. 1814. 8vo. 2 vols.
A scandalous publication, tending to

lower the reputation of one of the greatest
heroes that ever lived.

Order to be observed in the public fu-
neral Procession of Horatio Viscount Nel-
son. Lond. (1606) folio. Seven leaves.
The Ceremonial of the public Funeral

of tho late Vice Admiral Horatio Vis-
count Nelson, K.B. &c. &c. &c. on Wed-
nesday, Jan. 9, 1806. Lond. 1808, folio,

with four prints, in aquatinta, from draw-
ings by C. A. Pugin.

Orroe's graphic History of the Life,
Exploits, and Death of Horatio Nelsou,
Viscount and Baron Nelson of the Nile, &c.
&o. &c. ; containing 15 Engraviugs ; and
intended as an Accompaniment to the
three celebrated whole sheet Plates of his
Lordship's splendid Victories, viz. the
Battles of St. Vincent's, the Nile, and Tra-
falgar, which are explained by References
and Keys, The Memoirs by Francis Win.
Blagdou. Lond. 1S06, folio. ?.'. 2s.
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The Naval Keepsake, containing the

Life of Nelson, by the Uld Sailor (M. H.
Barker). Lond. 1838. 12mo. plates, 5s.

Nelson's Letters and Despatches, edited
by Sir Harris Nicolas, 7 thick vols. 8vo.
Lond. Colbnrn, 1845-46, pub. at 51. 10s.
Reduced, Bohn, 1/; lis. 6d.
See Charxock, John. Churchill, T. O.

Clarke, James Stanier. Harrison, Jas.
Pettigrew, T. J. Southey, Robert.

Nelson, John. The History, To-
pography, and Antiquities of the
Parish of St. Mary Islington, hi the
County of Middlesex ; including
biographical Sketches of the most
eminent and remarkable Persons
who have been born, or have re-

sided there. Lond. 1811, 4to.
Pp. 416, with title, preface, and list of

subscribers, four leaves; also 17 engrav-
ings on 13 plates. Nassau, pt. ii. 393, 17s.
Towneley, pt. ii. 1275, 16s. Bindley, pt iii.

765, 16s. 6d.—Second edition. Lo'nd. 1829,
4to.

— Robert. A Companion for
the Festivals and Fasts of the
Church of England, with Collects
and Prayers for each solemnity.
Lond. 1704, 8vo.
According to Dr. Johnson, 'a most va-

luable help to devotion, and which has, I

understand, the greatest sale of anv book
ever printed in England, except the Bible.'
—1708, 8vo. 6s. laroic taper. Williams,
1236, 21. 14s.

Sixteenth edition. Lond. 1736, 1748,
1791, 8vo.—New edition. Lond. Tegg,
1843, 8vo. 8s.—Lond. Soc. Prom. C. K.
1849, 8vo. 6s., 12mo. 4s.—Lond. Rivlngton,
18—, 8vo. 8s., 12uio.5s.
Companion for the Festivals and Fasts,

abridged. Lond. 1739, 12mo.
Fasts and Festivals, abridged by Eliza-

beth Belson. Lond. 1810, 8vo.
Fasts and. Festivals abridged,with Notes

by John Poynder. Lond. 1848, fcap.8vo.7s. !

The Practice of True Devotion in rela- I

tion to the end as well as the means of
Religion, with an office for the Holy Com-
munion. Lond. 1708, 8vo.—1715, 12mo.—
Seventh edition. To which is added the
character of the author. Lond. 1726. 12mo.—New edition. Lond. Soc. Prom. C K
1819. Mvd. 2s.,sl.

; 12mo. Is. lOd.
The Great Duty of frequenting the

Christian Sacrifice, and the nature of the
"ion required, with suitable devo-

tions, parti; collected from the ancient
1 '" '• Fifth edition, to « bich is
prefixed Instruction for Confirmation.

Loud. 1714, 12mo.—New edition, Lond.
Burns, 1841, 12mo. 5s.
The Whole Duty of a Christian, by

way of Question and Answer, exactly
pursuant to the method of the Whole
Duty of Man, and designed for the Use
ot Charity Schools. Ninth edition, cor-
rected, pp. 96. Lond. 1727, 12mo.

Instructions for them that Come to be
Confirmed ; by way of Question and An-
swer. With Prayers for them to use
before and after their Confirmation. Forty-
fifth edition, pp. 15. Lond. 1823, 12mo.
Thomas a Kempis.— The Christian's

Exercise
; or, rules to live above the

World while we are in it, with Medita-
tions, Hymns, and Soliloquies, suited to
the several stages of Christian Life, with
an Appendix of Letters, Dialogues, &c,
addressed to all true Lovers of Devotion,
by Robert Nelson, Esq. Lond. 1715, 8vo'
From the Latin of Th. a Kempis.

Life of Bishop Bull. Lond. 1714, 8vo —
Lond. J. H. Parker, 1840, 18mo. 3s. 6d.

See Bull, George ; Kettlewell, J.

— Thomas. A short Discours,
expressing the Substance of all the
late pretended Treasons against the
Queenes Majestie and Estates of

j

this Realm e by sondry Traytors,

J

who were executed for the same,
1586 : with a godly Prayer for the
safetie of her Highness'es Person.
Lond. G. Robinson for T. Nelson,
1586, 4to.
Bright, 51. Heber, pt. iv. 31. 13s. 6d.— William. Reports of special

Cases in Chancery in the Reigns
of Charles I. and II., and Wil-
liam III. Savoy, 1717, 8vo. 3s. 6L

Nelson published* other law books, now
obsolete.

Nelus, Thomas. Collegiorum
Scholarumque Publicarum Aca-
demite Oxoniensis Topographica de-
lincatio.

Printed in ' Dodwelli de Parma.' edited
by I'll... Bearne. The work is dedicated
to Queen Elizabeth, and has cuts of the
( 'olleges.

Nicmesianits, M. Aur. Olympius.
Cynegeticon. See Gratius, Fa-
ll sens.

Nbmesius, EpiBoopuB Emeaenus.
J)c Nature Eominis Liber, Gr. et

Lai in Integrum restitutus. Oxon.
1(571, 8vo. 5s.
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The best edition, fink papku, 10s. 6d. I

Williams, 1237, morocco, 19s.

The Nature of Man, englished and di-

vided into Sections, with Uriel's of their

principall Contents, by Geo. Wither.
Lond. 1636, 12mo. pp. 660, besides a pre-

face to the reader, and a dedication to

John Selden, Esq. Lloyd, 887, 8s. Inglis,

1054, 5s. Bibl. Anglo-Poet. 798, 11. Is.

Bright, 7s. 6d.

The Character of Man ; now made En-
glish. Lond. lb'57, 24mo. Bliss, 3s. 6d.

Nenna, Sir John Baptist, of

Bari. Nennio, or a Treatise of

Mobility. Done into English (from

the Kalian) by Win. Jones. Lond.
1595, 4to.
Prefixed are commendatory verses by

Spenser, Chapman, Day, &c, Bindley,
pt. iii. 790, 11. lis. 6d. Bright, 11. 17s.

Bliss, 21. 2S.-1600, 4to. Bright, 11, 6s.

Nennius, Banchorensis. Nennii
Historia Britonum de Prima inha-

bitatione Britannia? insulre accu-

rante Tho. Gale, notisqne et In dice,

auxit Car. Bertramus. Haunise,

1758, 8vo. 7s. 6d.
A few copies printed separately from

Bertrami Scriptores tres, see p. 165. The
work is also in Gale's Scrip. Hist. Brit.

Historia Britonum, ad fidern Codicum
MSS. recensuit Joseph Stevenson. Lond.
1838, 8vo. Printed for the English His-
torical Society ; those for Members, on
large paper in royal 8vo.

Historia Britonum, with an English
Version and Notes, by the Rev. W. Gunn.
Lond. 1819, roy. 8vo. with facsimile plate.

History of the Britons, translated from
the Text of Stevenson, by the Rev. J. A.
Giles, LL.D. Lond. 1840, 8vo. In Bonn's
Antiquarian Library, included among the
' Six old English Chronicles.' Lond. post
Svo. 5s.

The wcrk of 'a credulous compiler,
though, from the antiquity of his mate-
rials, valuable to an inquisitive historian.'

—mis.

Neot, Saint. The Life of St.

Neot, the eldest Brother of King
Alfred. By the Rev. John Whita-
ker, B.D. Lond. 1809, 8vo. 10s. 6d.

See Newman, J. H. Lives of the Saints.

Neots, St., in Cornwall. Some
Account of the Church and Win-
dows of St. Neots in Cornwall.
Lond. 1786, 4to.

By the Kev. Benjamin Foster, Rector of
Boconnoc. Pp. 26, ending with ' Cornu-
British,' two titles, list of subscribers, 4
plates, and two folded plates of the win-
dows.

Parochial History of St. Neots, with the
Life and Miracles of St. Neot, and the
Ballad of Tregeagle, By James Michell.
Bodmin, 1833, 12mo.

Neots, St., in Huntingdonshire.
History and Antiquities of. See
GrOKHAM, G. C.

Neper. See Nap ilk.

Nepos, Cornelius. Excellentium
Imperatorum Vit®.

Corn. Nepotis excellentium Imperato-
rum Vita?, accessit Aristomenis Messenii
Vita, ex Pausania, Gr. etLat. Oxon. 1697,
8vo. A correct edition, large paper.
Bindley, pt. i. 1547, 13s. 6d. Williams,
1238, morocco, 1/. 4s. Drurv, 1021, morocco,
by Roger Payne, 11. 6s. Willett, 628,
morocco, 11. 15s. Bishop Randolph, 301,
12s. largest paper. Dent, pt. i 552,
date 1696, morocco, by Roger Payne, 'SI.

—Oxon. 1675. 12mo. 2s.

Cornelii Nepotis excellentium Impera-
torum Vita?, edidit Michael Maittaire.
Lond. 1715, 12mo. A correct edition, with
a valuable index, large paper, sm. 8vo.
Drnry, 7s. Heath, 10s. 6d. Edwards, 11. 7s.

Cornelius Nepos de Vitis excellentium
Imperatorum, Interpretatione et Notis in
Usum seren. Delphiui. 8vo. Lond. 1691,
1720, 1729, 1786, &c. Frequently reprint-
ed for the use of schools,
Cornelius Nepos. Lond. typis Brindley,

1774, 24mo. 3s.

Cornelius Nepos. Glasg. 1749, 24mo.
—1761. A correct and beautiful book.
Williams, 1239, morocco, by Roger Payne,
7s. 6d —1777. large paper. Duke of
Grafton, 951, morocco, 8s.

Cornelii Nepotis Vitas, cum Fragmentis,
variis Lectionibus, et Indice locupletissi-
mo. 1816, 12mo. 4s. 6d.

Cornelius Nepos et Pomponius Mela.
Lond. 1819, 18mo. 3s. Regent's edition.

Cornelii Nepotis Vitae, cum Fragmentis,
variis Lectionibus, et Indice locupletissi-
mo. Oxon. 1819, 12mo. 4s. large paper.
6s.

The Life and Death of Pomponius Atti-
cus; (with observations by Sir Matthew
Hale.) Lond. 1677, 8vo.
The Lives of Illustrious Men, done

into English by several Gentlemen of the
University of Oxford. Oxford. 1684, sm.
8vn. 2s. 6d. Reprinted, Lond. 1685, 1712,
1713, 1723, 1726, 12mo.
Cornelius Nepos, (vith a literal English
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Translation by John Clarke. Loud. 1722,

8vo. 4s. 6d. Frequently reprinted.
Cornelius Nepotis ViLe, with an English

Translation by — Arrol. Ediub. 1744,

12nio. 3s.

Cornelii Nepotis Vita;, with a literal

Translation, &c. by John Stirling, D.D.
Loud. 1767, 8vo. 6s. An excellent school
edition.

Cornelii Nepotis Vita? excellentium Im-
peratorum, castigatee, nobis illustrate,

&c. Studio Alex. Stewart. Sixteenth
edition. Edinb. 1S43, 12mo. 3s.

Cornelii Nepotis Yite, with English
Notes and Questions by Bradley. New
edition, by the Rev. T. White. Lond.
Longman, 1855, 12mo. 3s. 6d.

Cornelius Nepos, with English Notes,
in ' Usum Scholae Etonensis.' Eton, 1844,

12mo. 3s. 6d.

On the Hauiiltouian System. Loud.
12mo. 6s. 6d.

Cornelius Nepbs; literally translated
with Notes, by the Rev. J. S. Watson,
(with Justin and Eutropius). Lond. 1853,

(Bonn's Classical Library), pust8vo. 5s.

Neri, Antonio. The Art of

Glass ; wherein are shewn theWayes
to make and colour Glass, Pastes,

Enamels, Lakes, and other Curiosi-

ties. Translated from the Italian

by Christ. Merrett, M.D. Lond.
1662, Svo. portrait.

Dent, pt. ii. 19, 7s. 6d.

Nerius, Philip, Founder of the

Congregation of the Oratory, &c.

The holy Life of. Paris, 1659, 8vo.

1S
t
eeo, Claudius Tiberius. The

Stately Tragedie of Claudius Tibe-

rius Nero, out of the rarest records

of those times. Lond. 1607, 4to.
Anonymous. Roxburghe, 4076, 18s. re-

sold Rhodes, 731, 11. Is.; again, Heber, pt.

ii. 7s. 6d. Utterson, 4s. 6d.

The Tragedy of Nero, newly written.
Lond. 1624, 4to.

Also Anonymous. Reed, 8211, 6s. Rox.
burghe, 4227, 6s. 6d. resold Heber, pt. ii.

7s. 6d.—Lond. 1633, 4to. Reed, 7604, 8s.

Rhodes, 274, 8s.

The Tragedy of Nero, Emperorof Rome,
acted at the Theatre Royal [by Nathaniel
Lee]. Lond. 1675, 4 to —Altered to'Piso's
Conspiracy.' Lond. 1676, 4to. Roxburghe,
4249,4s.— Included in the third volume of
Lee's Plays, 12mo.

Si - Uwths i., .\l a tthew, p. 962.

to Cesar. See Bolton, Ed-
mund.

Nero, Fr. See Niger, Franc.
Nesi.it. P. Abridgment of Ec-

clesiastical History. Edinb. L776,

Svo.
Williams, 1244, 10s. 6d.

Ness, Christopher. History and
Mystery of the Old and New Tes-

taments logically discussed and
theologically improved. Lond.
1690-6, folio, 4 vols. 31. 3s.

This work, by a celebrated noncon-
formist, is said to have been of great use
to Matthew Henry in his Exposition.
Peace Offerings and Lamentations. 1666,

4to. Bliss, 2s. 6d.

Netherlands.—The Netherland
Historian. A true and exact Re-
lation of what passed in the late

Wars, from 1671 to 1674. Amst.
1675, 12mo.
With 60 sculptures. Gordonstoun, 1669,

6s. 6d. Nassau, pt. i. 2418, 7s. Bliss,
7s. 6d.

An accurate Description of the United
Netherlands, written by an English Gen-
tleman. Lond. 1691, 8vo.
Journal of a Tour through the Nether-

lands in 1821. Loud. 1822, 12mo. Pp.171.
By Lady Blessington.

Nethersole, Sir Francis. Me-
morise sacroe Henrici Walliffl Prin-
eipis &c. Laudatio funebris. Can-
tab. 1617, 4to.

Bliss, 6d. Reprinted by Bates in his
Yitw selectoruni aliquot Virornm. Lond.
17(14, 4to.

i 'ratio id Obitum Henrici Priucipis
Walliae. Cantab. 1612, 4to.

Nettleton, Thomas, M.D. A
Treatise on Virtue and Happiness.
The seventh edition. Edinb. 1774,
12mo.
An esteemed work.—Glasg. 1751, 3s.

large paper. Williams, 1945, morocco,
12s.

Nettbrigensis, Gul. Historia
sive Chronica Rerum Anglicarum,
sen de llebus Anghcis, Libris V.

Ant. 1567, 12mo.
This chronicle begins at the Norman

conquest and ends with the year 1197.

Gordonstoun, 1667,6s. 6d.- Paris, 1610,
8vo. Heber, pt. vi. Sir It. Twyeden'fl
copy; collated with the Lambeth MS.

De Thou's copy is in the Ornn-
\ ille Collection,
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See Hf.akne, Thomas. William of New-
bery will likewise befound in Gale's and

Fell's collection of English historians,

and in the Historical Society's Publica-

tions (App.)

Netjman, Henry. A new Dic-

tionary of the Spanish and English

Languages. Lond. 1806, 8vo. 2 vols.

Second edition, 1809, 8vo. 2 vols. Drury,

2864, 10s. 6d.—Third edition, incorporating

Baretti. Loud. 1817, 2 vols.—Fourth edi-

tion, Lond. 1823, 8vo.2 vols.—Fifth edition,

revised and greatly enlarged by D.Vi-

cente Salvaand Prof. Seoane\ Lond. 1831,

8vo. 2 vols. II. 10s.—Sixth edition, revised

by M. Seoane, M.D. Loud. 1841, 8vo. 2

vols.— Tenth edition, further revised.

Lond. ia54 (stereotyped), 8vo. 2 vols —
Eleventh edition, 1858, 12. 8s.

A pocket abridgment of this Dictionary,

printed in pearl type, has gone through

numerous editions ; the last is, Lond. 1858

(stereotyped), 18rao. roan, 6s.

Neumann, Caspar, M.D. The
chemical Works, abridged and me-

thodized, with large Additions, by
William Lewis. Lond. 1759, 4to.

Neumayr ton Ramssla, Johann
Wilhehn. Des durchlauchtigen

Fiirsten Johann Ernst des Jiin-

gern, Hertzog zu Sachsen, Reise

in Franckreich, Engelland, und
Niederland. Leipzig, 1620, 4to.

Second edition, with Life and Notes by
M. J. H. Pagendarm. Jena, 1734, 8vo.

pp. 431.

An interesting account of the Travels
of John Ernest, Duke of Saxe-Weimar,
in England, in 1613. The author de-

scribes the pictures iu the several Royal
Palaces. (See Beckmann's Litteratur der

alteren Reisebeschreibungen, i. 526-634.)

Neve, Philip. Cursory Remarks
on some of the ancient English

Poets, particularly Milton. Lond.

1789, 8vo.
'two hundred copies of this volume,

consisting of 146 pages, were printed for

presents, without the author's name being

affixed. White Knights, 2896,11s. Stee-

vens, 980, lis. 6d. Field, 1665, 18s. 6d.

Fon thill, 1581, 15s. Sir M. M. Sykes, pt.

ii. 481, lis. Bindley, pt. ii. 2169, 8s. 6d.

Narrative of the Disinterment of Mil-

ton's (Joffin. With a Postscript. Lond.

1790, 8vo. This narrative was immedi-
ately and ably answered in the St. James'
Chronicle. Bindley, pt. iv. 260, G. Stee-

vens's copy, with MS. notes, clearly prov-

lii},' it was not Milton's coffin, 12. resold

lleber, pt. ii. II. 13s.

— Robert. The merry Compa-
nions, or Delights for the Ingenious.

Lond. 1721, 12mo.
Prefixed is a woodcut portrait of the

author.

Neveee, . The Generous

Usurer, Mr. Neyell in Thames
Street, who allowcth his Maid, usu-

ally a black pudding to dinner, and

made lamentable Moane that his

Maid had rob'd him ; because shee

gave her Sweet-heart a Piece of

Bread and Cheese. Lond. 1641, 4to.

Nassau, pt. i. 1700, II. 9s.; pt. ii. 1558,

U. Is. Reprinted in facsimile, 1816, 4to.

Bindley, pt.iv. 105, 2s.

Nevelee, Francis de. The Pope's

Missionary, &c. The Conversion

of, wherein many Secrets of the Ro-

mish Clergy are revealed; with a

Narration of the Author's Life.

Lond. 1644, 4to. portrait.

Nevil, William, son of Lord La-

timer. The Castell of Pleasure, a

Poem. Emprynted in Paules

Church yarde by me Hary Pepwell,

1518, 4to.

Black letter. 18 leaves. Caldecott,

281. 10s. Now in the Grenville Collection.

Nevile, Henry. Shuffling, Cut-

ting, and Dealing, in a Game at

Picquet : being acted from the

Year 1653 to 1658, by O. P. and

others, with great Applause. Print-

ed in the Year 1659, 4to.

Ten pages. Rhodes, 1779, 5s. Rox-

burghe, 5555, II. Is. Reprinted in the

fifth volume of the Harleian Miscellany.

Plato Redivivus; or a Dialogue con-

cerning Government. Lond. 1681, 8vo.

-1763. Uollis, 980, morocco, 6s. Bind-

ley, pt. ii. 2177, 6s.

See Ladies. Sloetton, H. C. Van.

— Robert. The Poor Scholar,

a Comedy. Lond. 1622, 4to.

Rhodes,'2781. 21. Bindley, pt. iii. 782,

with Natinton's Fragmenta Regalia, 1641,

II. Heber, pt. ii. 3s. Caldecott, 7s. 6d.

— Thomas. Imitations of Ho-

race and of Juvenal and Persius.

Lond. 1758, 69, small 8vo. 3s. 6d.

Neville, Alexander. De Fm-ori-

bus Norfolciensium Ketto duce,

liber vnus. Ejusdem Norvicus. Ex
ofliciiiaHenriciBynneman,1575,4to.
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According to Heame, there av: two edi-

tions of this date of 1575 : the first, with-
out the passage displeasing to the Welch-
men, dedicated only to Archb. Parker;
the other, with two dedications ; viz. that

to Archb. Parker, and a new one to Archb.
Grindall. The offensive passage is at

p. 132, ' Sed enim Kettiani rati,' &c. to
' Nam praeterquam quod,' &c. p. 133.

Roxburghe, 8439, 5s. Bishop of Ely, 1244,

6s. 6d. Collation.—Title, one leaf, on the

reverse of which are the arms of Archb
Parker; Latin verses, 6 pages ; dedication
to Abp. Grindal, 5 pages; epistle to Abp.
Parker, and ' De Furoribus,' &c. pp. 1-5(3.

Norvicus, pp. 207, besides title 1 leaf; Ad
Lectorem, 5 pages ; Latin verses, 3 pages

;

errata, 1 page ; and ' Nomina Prajtorum,'

&c. 12 pages. Prefixed is a map of the
descent of the British and Saxon kings.

—

Another edition was published in 1582,

16mo. without the map or Archb. Parker's
arms, at the end of Oclaud's Anglorum
Praelia.

Norfolk Furies and their Foyle, vnder
Kett, their accursed Captaine. With a
Description of the famous Citie of Nor-
wich, &c. Englished by Rich. Woods.
Lond. 1623, 4to. Dent, pt. ii. 750, 12s.

Nassau, pt. ii. 567, with a plan of Nor-
wich inserted, 22. 15s. Collation.—Pp. 110,

not including title and dedication to Sir

Thomas Hiren, Knight, Mayor of Nor-
wich, signed R. W(oods), 2 leaves; and
To the Christian Reader, 4 pages. Geo.
Chalmers, 10s.— 1615, 4to. Gordonstoun,

1665, U. 17s. Bliss, stained, 5s. 6d.

Ad Walliie proceres Apologia. Ex Of-
ficina Henrici Bynnemani. 1576, 4to.

10s. 6d. Nine leaves.

See Oclandus, Chr. Seneca. Sidney,
Sir Philip.

Neville Family. -See Kow-
LAND, D.

Nevis.—Acts of Assembly pass-

ed in the Island of Nevis, from

1664 to 1739. Lond. 1740, folio.

See Smith, Win., M.D.
Nevylltjs. See Neville.

New Albion.—A Description of

the Province of New Albion, with

a Letter from E. Evelin, that lived

there for many Years. Lond. L648,

4to.
Nassau, 1097, 11. 12s.

Newhekv, Francis. ' Donnm
Amicis.' Verses on various Occa-

sions. Lond. 1815, crown 8vo.

An unpublished volume. Bindley, pt. ii,

2167, lis. reBOld BUSS, 7S. llolMT.pt. iv. 2s.

— Thomas. Dives Pragma! i-

rr.s. A Booke on English Metre

called Dives Pragmaticus, or the

great Marchantmen—very preatie

for Children to rede. 1563, 4to.
Roxburghe, 3312, russia, 301. This vo-

lume, supposed unique, is now in the Earl
Spencer's collection.

New Britain.—The Discovery
of New Brittaine, began August 27,

Anno Dom. 1650, by Edw. Bland,
Merchant, Abraham Woode, Cap-
taine, Sackford Brewster, and Elms
Pennant, Gentlemen. Lond. 1651,

4to. 1/. 5s.

Newbuegh Peerage Case. A
Disquisition concerning the Law of

Alienage and Naturalization accord-

ing to the Statutes in force between
the 10th June, 1816, and 25th

March, 1818. Illustrated in an
elaborate opinion of Counsel, writ-

ten upon the claim of Prince Guis-

tiniani to the Earldom of New-
burgh. Paris, 1818, 8vo.

Newcastle, John, Duke of, Lord
Privy Seal. The whole Life and
noble Character of, who died at

Welbeck, 15 July 1711, with an Ac-
count how he has disposed of his

Estate, and who is to marry his

Daughter, the greatest Heiress in

England ; as also an Elegy on his

death. Lond. n. d. Svo.
— Margaret Cavendish, Duahess

of. Letters and Poems in Honour
of the incomparable Princess Mar-
garet, Dutchess ofNewcastle. Writ-
ten by several Persous of Honour
and Learning. In the Savoy, 1676,
folio.

A gloss and fulsome panegyric on the
Duke and Duchess of Newcastle, but espe-

cially on her Grace. Bindley, pt. ii. 613,

date 1678, 5s. Blish I Farmer's copy],

22. 8s. In Ballard's Memoirs will lie

found a copious memoir of the Duchess.
Philosophical Fancies. Lond. 1663, l2nio.

Nassau, pt. i. 2426, 7s. Sir M. M. Sykes,
pt, ii. 555, russia, 21. Is.

Poems and Fancies. Lond. L668, folio,

with portrait by P. V, Bchuppen after V.
Diepenbeke,82. 3s. Prince, 16s. in the Bri-

tish Museum is a copy with .Ms. notes In

the Duchess's own hand, Lond. 1664, fol.

Liindtey, pt. Li. 1 192, 12. 18a. Bliss (Wal-
ole' copj • L2, ;">s i leber, pt. iv. r.'n.
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Some copies have a portrait of the

Duchess sitting in a chair.—The third

edition. Lond. 1668, folio, pp. 384. Bibl.

Anglo Poet. 490, illustrated with several

portraits of the Duchess, 71. 7s. Singer,
pt. iii. 336, 91. 156.

Philosophical and physical Opinions.
Lond. 1665, folio, 7s. Bliss, 16s. Bind-
ley, with Nature's Pictures, &c. 1656,
17s.—1663, folio. Sir M. M. Sykes, 14s.

The World's Olio. Lond. 1655, folio. In
the Brit. Mus., with MS. notes by the Du-
chess.— Lond. 1656, fol— Lond. 1671, folio.

Nature's Pictures drawn by Fancies
Pencil. Lond. 1656, folio. A copy, with
MS. notes by the Duchess, is in the Gren-
ville (loll. In some copies is a print, Die-
penbeck del. P. (Jlovetsc. containing por-
traits of Wm. Cavendish, Marq. of New-
castle, with his Marchioness and family.
a proof of which sold at the sale of Sir M
M. Sykes' prints for 63Z. Is. Constable;
966, hi. 12s. 6d. Mr. Lilly, with the print
2S£. 5s. bought by H. Huth, Esq.—
Second edition, Lond. 1674, folio.

Plays (21 and 5). Lond. 1762 b, folio,

2 vols. Vol. 1 is always smaller than
vol. 2, — besides being dedicated to hsr
husband, it is prefaced by no less than
ten other addresses to her noble readers.
Prefixed is a frontispiece by Van Schup-
pen, with full - length portrait of the
Duchess, after Diepenbeke. Roxburghe,
3915, 41. 4s. Rhodes, 2669, hi. 15s. 6d. Con-
stable, 867, 31. 13s. 6d. Prince, loth plates,

41. 18s.

Orations of divers Sorts, accommodated
to dryers Places. Lond. 1662, folio. Rox-
burgb.0, 2337, date 1663, lis. Heber,pt. ix.

1Z. 18s. Gardner, 9s.

Philosophical Letters, or modest Reflec-

tions upon some Opinions in natural Phi-
losophy, Lond. 1664, folio Bindley, pt.ii.

1491, 16s. 6d. Bliss, pt. i. 16s.

CCXI sociable Letters. Lond. 1664,

folio. Letters CXXIII and CLXII are

respecting Shakespeare. Heber, pt. x. 17s.

Bliss, stained, 15s. Gardner, 5s.

Observations upon experimental Philo-

sophy: to which is added, the Description

of a new World. Lond. 1666, folio. He-
ber, pt. x. 13s.—Second edition, with a
Description of a new World, called The
Blazing World. (Separate title.) Lond.
1668, folio.

The Life of William Cavendish, Duke,
Marquess, and Earl of Newcastle. Lond.

1667, folio. Prince, 5s. Nassau, pt. ii. 409,

date 1669? lis. Bindley, pt. ii. 1493, 18s.

Bliss, 8s.—Lond. 1675, 4to. 7s.'6d.— I.atine,

Lond. 1663, folio. Bindley, pt. iii. 1032,5s.

Heber, pt. ii. Is. A copy is iu the British

Museum with MS. notes by the authoress.

Grounds of natural Philosophy. Lond.
1668, folio.

Select Poems of the Duchess of New-
castle, edited by Sir Egerton Brydges,

Bart. Kent, 1813, 8vo. Twenty-five copios
printed as a specimen ol the L>*.; Priory
Press, and the first work printed there.
Utterson, 16s. Bliss, morocco, 1/. 15s.

A true Relation of the Birth, &c. of
Margaret Cavendish, Dutchess of New-
castle. Written by herself. With a cri-

tical preface, &c. by Sir Egerton Brydges.
Kent, 1814, royal 8vo. Printed at the
private press of Lee Priory, with a por-
trait, S. Harding, del. W. N. Gardiner,
sculp. It is extracted from her Lady-
ship's Nature's Pictures drawn to the Life.

Hibbert, 5691, 17s.

Newcastle, William Cavendish,
Duke of. La Methode et Inven-
tion nouvelle de dresser les chevaux.
Anvers, ehez Jacques van Meurs,
1657, folio.

First and most esteemed edition, very
rarely found complete. (The printed title

is sometimes altered by hand to 1658.;

Willett, 1676, russia, 31. Bindley, pt. ii.

1707, 5J.2s.6d. large paper. Mac-Carthy,
301 fr. resold Lond. 1835, 14?. 14s. The vol.

should contain two title-pages, one print-

ed the other engraved, also 42 fine plates.

Among them is a print of the Cavendish
Family by Diepenbeke, of the Duke's
(then Marquis ot Newcastle) sons, Charles,
Viscount Mansfield and Mr. Henry Ca-
vendish, on horseback ; the Marquis and
Marchioness, their three Daughters, and
their Husbands ; the Earl of Bridgewa-
ter, the Earl of Bulliugbrooke, and Mr.
Cheyne are under a colonnade as specta-
tors. A very fine and perfect copy is in

the Grenville Collection.

Second edition. Lond. 1737, folio, hand-
somely printed, 3l.3a. large paper, hl.ha.

The plates in this London edition are from
the original coppers, but the impressions
are less brilliant.

A general System of Horsemanship in
all its Branches. Lond. 1743 or 1748, rcy.
folio, 2 vols. Sir M. M. Sykes, pt.ii, 545,

21. 17s. large paper. Roxburghe, 1707,
61. 16s. 6d. Inglis, 1206, russia, 41. 5s.

The first volume contains the translation
of the Duke's treatise, with 43 plates

:

the second volume has eight and twelve
plates, several of which are coloured.

Several other editions with additional
plates have been published at Paris and
Nuremberg.
A new Method and extraordinary Inven-

tion to dress Horses, and work them ac-

cording to Nature; as also to perfect Na-
ture by the Subtlety of Art Lond. 1667,
folio. Bindley, pt. ii. 1494, 16s. large
paper, 11. Is. The Duke informs his
readers that ' this is neither a translation
of the former, nor an absolute necessary
addition to it; and may be of use without
the other, as the other has been hitherto,
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Newcastle, W. C.

—

continued.
and still is, without this; but both toge-

ther will questionless do best.'

A new Method and extraordinary In-
vention to Dress Horses. Lond. 1677, fol.

without plates, 11. 5s.

Methode nouvelle et Invention extraor-
dinaire de dresser les Chevaux. Nouvelle-
ment traduit en Francis. Lond. 1671,

folio. 11. 5s.

This work on the Management of Horses,
both the English original and the French
translation, is quite distinct from the
previous one on Horsemanship.
The Country Captaiue and the Varietie.

Two Comedies. At the Hague, 1649,
12mo. Reed, 8302, 5s. 6d. Roxburghe,
3916, 9s. 6d. Rhodes, 731, 21. 3s. Lond.
H. Moseley, 1649, 12mo. Heber, pt. iv.5s.
Bliss, 11. Is. According to Wood, Shirley
assisted his patron in the composure of
certain plays.
The humorous Lovers. A Comedy.

Lond. 1677, 4to. Roxburghe, 5557, 11, 7s.

The triumphant WT
idow, or the Medley

of Humours. A Comedy. Lond. 1677, 4to.

Roxburghe, 5558, 11. Is.

Newcastle upon Tyne.—Hints
on the Propriety of establishing a

Typographical Society in Newcastle
upon Tyne. Newcastle, 1818. 8vo.

2s. 6d.
Only 200 copies printed. A short time

after the printing of these Hints, the
author of them, and several other literary
gentlemen, belonging to Newcastle audits
neighbourhood, formed themselves into a
society; and they agreed that the same
should be denominated ' The Typographi-
cal Society of Newcastle upon Tyne,' and
that their number of members should not
exceed thirty.

See Allan, George. Newcastle Society
Tracts, Appendix.
Chorographia. 1649. See Gkf.y, Wil-

liam.
An impartial History of Newcastle

upon Tyne. 1801. See Bailey, Rev. -

Bi.ANU,John, M.A.; Collikr, Johu ; Gab-
dineh, Ralph.
The Picture of Newcastle upon Tyne.

Newcastle upon Tyne, 1812, 12mo. Pp. 310.

with a map and plan, one sheet, by Lam-
bert. There are 19 wood-cuts,on the letter-

press.

Newcome, Rev. Peter. The His-

tory of the ancient and royal Foun-
dation, called the Abbey of St. Al-

ban, in the County of Hertford
;

from the Foundation thereof in 793
to its Dissolution in 1539 ; exhibit-

ing the Life of each Abbot, and the

principal Brents relat ing to the Mo-

naster) diu'ing his Rule and Go-
vernment. Lond. 1795, 4to.

Bindley, pt. iii. 758, 7s. 6d. Roscoe,
4S9, 8s. 6d. Towneley, pt. ii. 1277, russia,

12s. Drury, 3189, 19s. Dent, pt. ii. 751,

6s. Edwards, 612, 9s. Collation.—Title,

errata and names of the abbots, 2 leaves
;

p. iii— xiii.; the history, two parts, with
appendixes, 1—547, also a map by F. Vi-
vares, and three plates at pp. 1, 235, and
342.

— Rev. R. Memoirs of Dr. Ga-
briel Goodman, Dean of Westmin-
ster, and of Godfrey Goodman,
Bishop of Gloucester. Ruthin,
4to. 1825, portraits.

See Goodman, Godfrey.

— Wilham, successively Bishop
of Ossory and Waterford, and
Archbishop of Armagh. An Har-
mony of the Gospels. Dublin, 1778,
folio.

' Many other Harmonies of the Gospels
have been published, but none preferable
to this.'

—

Bishop Watson. Duke of Graf-
ton, 94, 11. 2s. Heath, 817, 11. 12s.—1802,
8vo.
The Duration of our Lord's Ministry

particularly considered : in Reply to a
Letter from Dr. Priestley on that Subject,
prefixed to his English Harmony of the
Evangelists. Dublin, 1780, 12mo. 2s. 6d.
Observations on our Lord's Conduct as

a divine Instructor, and ou the Excellence
of his moral Character. Lond. 1782, 4to.

Gosset, 3929, lis. 6d. Williams, 1168,
11. 10s.—The second Edition corrected.
1795. 8vo. Edwards, 765, 6s. 6d.—Third
edition, Lond. Priestley, 1820, 8vo. 10s.6d.
—Oxford, 1852, 8vo. 6s.

A Review of the Chief Difficulties in the
Gospel History, relating to our Lord's
Resurrection: intended to retract some
Errors contained in the Author's Greek
Harmony, and to show that Dr. Benson's
Hypothesis is satisfactory. 1791, 4to. This
pamphlet is necessary to complete the
Harmony.
An historical View of the English Bib-

lical Translation : the Expediency of re-

vising by Authority our present Transla-
tion : and the Means of executing such a
Revision. With a list of the various edi-
tions of the Bible, and parts thereof, in
English, from the year 1526 to 1776.
Dublin, 1792, 8vo. 9a. An important work.
Bindley, pt. ii. 2164, 11. Gosset, .'S716, 7s.

An Attempt towards revising our En-
glish Translation of the Greek Scriptures,
or the new Covenant of Jeaua Christ, and
towards Illustrating the Sense of Philolo-
gical and explanat >ry Notes. Dublin.
1796, 8vo. 2 v >is. A valuable accession to
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the means of interpreting the Scriptures.

Gosset, 3717, 11. lis. 6d. Gough, 2529,

1/. 10s.

An English Harmony of the Four Evan-
gelists, generally disposed after the Man-
ner of the Greek of William Newcome,
Archbishop of Armagh. Lond. 1802, Gs.

—1827, 8vo.
See Ezekibl. Propiiets, The xn minor.

Testament, The new.

Newcottet, Ric. Repertoriurn

Ecclesiastieum Parocliiale Londi-
nense : an ecclesiastical parochial

History of the Diocese of London.
Lond. 1708-10. folio. 2 vols.

Marquis of Townshend, 2456, 31. 15s. Ed-
wards, tU6, russia, 51. 5s. Bindley, pt. ii.

1468, 51. 10s. Dowdeswell, 621, 21. 5s.

Heber, pt. ix. 31. 10s. lamie taper,
Heath, 4638, 31. 5s. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 516, russia, 101. North, pt. ii. 1429,
S.\ Towueley, pt. ii. 1174, russia, 92. 19s. 6d.

Nassau, pt.ii. 410, 92.9s. Dent, pt.ii. 789,92.

Collation.—Vol. I. Comprising all London
and Middlesex, with the Parts of Hert-
fordshire and Buckinghamshire to the
said Diocese belonging. Pp. 928, not in.

eluding half-title, title and dedication to

Henry C'ompton, Bishop of London, 3
leaves

;
preface, 7 pages ; and errata, one

page. Pages 67, 68 and 871—80 are omit-
ted; pp. 71, 72 are repeated; pp. 764,765,
768, 769, 772, 773 follow page 761 ; and
after p. 773 are pages 776, &c. The paging
is erroneous in many places. Plates.—1.

Portrait of the Author, J. Start, sc. 2.

View of old St. Paul's Cathedral, p. 1. 3.

The west End of old St. Paul's Cathedral,
p. 2. 4. South View of the present Ca-
tliediT.l, p. 4. 5. Views of St. Peter's

Church, Westminster, &c. p. 709. Vol. II.

Pp. 692, including appendix ; also half-

title and title, 2 leaves; list of subscribers,

4 pages; index, 51 pages, and a folded
map of the diocese of London.

New Custome. An Interlude.

1577. 4to.
Black letter. Roxburghe, 4228, lH.0s.6d.

Newell, Rev. R. H. Letters on
the Scenery of Wales. 1821. royal

8vo.
With plates. Hibbert, 5692, 13s.

New England.—A briefe Rela-

tion of the Discovery and Plantation

of New England. 1607 to 1622.

Lond. 1622. 4to.
Gordonstoun, 2031, 7s. 6d. North,

pt. iii. 593, 10s. 6d.

A Relation ; or Joumall of the Begin-
nings and Proceedings of the English
Plantation settled at Plymouth, in New
England, by certaine English Adven-

turers, &c. Lond. 1622, 4to. Gordonstoun,
2030, 12s. Jadis, 297, 11. 8s.

A True Relation of the late Battel! in

New England, between the English and
thi' 1'equet Salvages. Loud. l(i.'!7, 4to.

—

1638, 4to. Heber, pt. v. 11. 10s. Calde-
cott, 12.4s.

An Abstract, of the Lawes of New Eng-
land, by John Cotton. Lond. 1641, 4to.—
1655, 4to. Sotheby's, Feb. 1860, 31. 5s.

A brief Narration of some Church
Coorses held in opinion and practice in
the Churches lately erected in New Eng-
land. By W. R. Lond. 1644, 4to. Sothe-
bys, in 1860, 31. 8s.

Certane Queres propounded to such as
affect the Congregational way and speci-
ally Samuel Eaton and Timothy Taylor.
Bv Richard Hollinworth, 1646. Sothebys,
Feb. 1&60, 19s.

Further Queries upon the present state
of the New English Affaires. By S. E.
1689. 4to. Sothebys, Feb. 1860, 4Z.6s.

A Brief Relation of the State of New
England to this present year. Lond. for

Richard Baldwin, 1689. Puttick, May,
1859, 21. 2s.

New England's first Fruits ; in Respect
of the Conversion, &c. of the Indians.
Second of the Progress of Learning in the
College of Cambridge, &c. Lond. 1643, 4to.
Puttick, May, 1859, 31. 10s.

Ill News from New England. 1652, 4to.
by — Dove.

Simplicities Defence against a seven,
headed Church Government in New Eng
land. Loriii. 1646, 4to. Hibbert, 7518,
7s. 6d.

The Glorious Progress of the Gospel
among the Indians in New England.
Manifested fcy three Letters und'er the
hand of Mr. John Eliot, and another
from Mr. Thomas Mayhew. Published
by Edward Winslow. Loud, for Hannah
Allen, 1649, 4to.

A History of New England from the
English Planting in 162S until the Yeere
1652. Lond. 1654, 4to. By — Johnson of
N. E. but sometimes stated to be by Sir
F. Gorges.
Sad and Deplorable News from New

England, poetically related by an Inha-
bitant there. Lond. 1675, 4to.

A brief and true narration of the late
Wars arisen in New-England. Lond.
1675-6, 4to. Two parts.

New England's Tears for her present
Miseries. Lond. 1676, 4to.

A Narrative of the Troubles with the
Indians in New England from the first

Planting thereof in the Year 1607 to this
present Year 1677. By W. Hubbard.
Boston, 1677, 4to. Roscoe, 1856, 14s.

A Confession of Faith, owned and con
sented to by the Elders, and at Boston in

New England, May 12, 1680. Br.stoa,

1680, 12mo,
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A Memorial of the present deplorable

state of New England under the Mal-
administration of Joseph Dudley, the

Governor, and his son Paul. Boston, 1707,

4to.

Witchcraft in New England. See Ma-
ther, Cotton and Increase, pp. 1512,

1513 ; Witchcraft. Hubbard, p. 1132.

Many tracts, &c. relating to New Eng.
land, 1622—1761, are in the British Mu-
seum. -See Kennett's Bibliotheca Ameri-
cana; Rich's Bibliotheca Americana;
Grenville Catalogue ; II. Stevens' Ame-
rican Nugget.

Newenham, Thomas. A View
oi the natural, political, and com-
mercial Circumstances of Ireland.

Lond. 1809. 4to. 15s.
A valuable mass of historical and statis.

tical information. Newenham has pub-

lished other tracts, &c. relative to Ireland.

New-Exchange.—A Narration

of the late Accident in the New-Ex-
change, on the 21st and 22d of No-
vember 1653. Written by Don
Pantaleon Sa, extraordinary Legate

in England. Lond. 1653. 4to.

Pp. 14. Nassau, pt ii. 3S3, 14s. Re
printed in the third volume of the Harleiau
Miscellany.

See Ladies.

Newfoundland.—A short Dis-

course containing Reasons and In-

ducements for planting that Coun-
trey. Dublin, 1633. 4to. 10s. 6d.
His Majesty's (K.Charles I.) Commis-

sion for the Well-governing of Newfound-
land is in the second volume of the Oxford
Collection of Voyages and Travels.

Newgate.—Discouery of a Lon-
don Monster, called The Black Dog
of Newgate : profitable for all

Readers to take Heed by. Lond.
1612. 4to.

Iilack letter. Pp. 46, with a frontispiece.

Written by Luke Ilutton. Reed, 1780,
71. 12s. Bibl. Anglo-Poet. 224, 252. resold
Saunders' in 1818, 111. lis—1638, 4to.

Pindley, pt. iv. 128, 12. 17s. Roxburghe,
6672, 32. 13s. 6d. Jolley,92 2s. 6d —Lond.
by 0!. Simson and W. White, 4to. 22
leaves, a poetical Black letter tract

with a wood-cut on title-page. A—F 2, in

fours, A 1 blank. On sign. D 2 commences
' A dialogue (in prose) betwixt the author
and one Zawuy, who was a prisoner in

Newgate, and perfectly acquainted with
matters touching the discouerie of the
superlative degree of cunni-catching.'

The Newgate Calendar. 1700.—1760.
By Robert Sanders. Lond. 1764, 8vo. 6 vols.

The Newgate Calendar, or Malefactor's

Bloody Register, with the last dying
Speeches of the most notorious Criminals,

from 1700—1773. Lond. J. Cooke [1775J,

8vo. 5 vols, plates.

Annals of Newgate, or Malefactor's Re-
gister. By the Rev. Mr. Villette. Lond.
J. Wenman, 1776, 8vo. 4 vols. 12. 16s.

The Malefactor's Register; or, the New-
gate and Tyburn Calendar. Lond. Hogs.
[1778-SO], 8vo. 5 vols, with many neat
plates, mostly designed byDodd, 22.12s.6d,

Old Bailey Chronicle. Edited by J.

Mountague. Lond. Randall, 1783. (Re-
issued 1786.) 8vo. 4 vols. 40 plates by
Valois, 12. 8s.

Criminal Chronology ; or, the New New-
gate Calendar (containing Trials from the
year 1700 till 1811). By Andrew Knapp
and William Baldwyn, Attorneys-at-Law.
Lond. Nuttall, &c. 1811, 8vo. 4 vols, plates.

The same (with Continuation to 1812, 5
vols, and a Supplementary, or 6th vol. to

1825). (This edition was issued as com-
plete in five volumes about 1S20; the sixth

volume, which contains Trials from 1813

to 1825, with a general Index, was pub-
lished about 1826.) Lond. Robins and Co.

n.d. 8vo. 6 vols, plates, 22. 12s. 6d.—In

double columns, 1824-5, 8vo. 2 vols.

The New and Complete Newgate Ca-
lendar. By William Jackson, Esq. Bar-
rister. Lond. Hogg, 1S0O—1808, 8vo.7vols.

pub. in 112 monthly Nos., plates. New
edition (continued to 1812). Lond. Hogg,
1818, 8vo. 8 vols, (forming 9 vols, the 6th
volume being in two parts), plates, 2/. 2s.

See Criminals. Trials. Tyburn. Vil-
lette, Rev. J.

New Guinea. — Discoveries of

the French in 1768 and 1769, to

the South-East of New Guinea,

with the subsequent Visits to the

same Lands by English Navigators,

who gave them new Names : to

which is prefixed, an historical

Abridgement of the Voyages and
Discoveries of the Spaniards in the

same Seas. Translated from the

French. Lond. 1791, 4to.

Pp. xxiv and 323, with 12 plates. Wil-
let, 715, lis. Drury, 1552, russia, 15s-

large paper.

New Hampshire. See Lixho-

bolia.

New Holland.—The History of

New Holland, from its first Dis-

covery in 1616 to the present Time.

Loud. 1787, 8vo. 5s.



NEW NEW L667

New Jersey. The Grants, Con-
cessions, and Original Constitu-

tions of the Province of New Jer-

sey, before the surrender thereof to

Queen Anne and Philadelphia. W.
Bradford, fol. n. d. p. 763.

Puttick, May 1859, 31. 13s. Gd.

A further Account of New Jersey in

Letters from thence, by Richard Harts-
1 1 1 >

i-
1 1 anil others of the first Settlers, 1676,

4to. Puttick, May, 1859, U. 12s.

New Yoke. Laws of the State

of Albany, 1825, 8vo. 2 vols. See

Historical Society Collections,
Appendix.

Newlin, Tho. Sermons on se-

veral Occasions. Oxford, 1720,

8vo. 2 vols.
Williams, 1246, 21.

Newman, Arthur. The Bible-

Bearer, by A. N. of Trinity College,

Oxford. Lond. 1607, 4to.

Black letter, consisting of 23 leaves.

Bindley, pt. i.892, 9s. lleber, pt. ii. 5s. 6d.

Williams, 231, morocco, 31. 5s. It is a
' shrewd satire upon all hypocritical, pu-

ritanical, and sanctified sinners, all

trimmers, time-servers, and holy camele-
ons, or conformists to any preachers,

parties, or fashionable principles, who
are only politically pious for profit or pre-

ferment.'

— Pleasvres Vision with De-
sert's Complaint : and a short Di-

alogue of a Woman's Properties be-

tween an old Man and a young.
Lond. 1619, 16mo.
Pp. 62. Perry, pt. iv. 305, MS. title

31. 4s. Steevens, 990, 21. 3s. Bibl. Anglo-
Poet. 501, 201. Hibbert, 5693, 41. 8s.

Bindley, pt. ii. 2018, 21?. 10s. 6d. resold,

Heber, 21. 15s. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

560, 41. 8s. Midgeley, 121. 10s. resold,

Jolly (title MS), 21, 10s.—Reprinted for

Mr. Utterson, 1840, 18mo. by E. Hartnall,

Ryde, Isle of Wight. Bliss, 10s.

Newman, John Henry, B.D.
The Arians of the Fourth Century,

there Doctrine, Temper, and Con-
duct ; chiefly as exhibited in the

councils of the Church between a.d.

325 and a.d. 381. Lond. Riving-

tons, 1833, 8vo.
This edition was at one time worth 2Z.2s.

in consequence of the author's objection

to have it republished, but it was surrep
titionsly reprinted under the original
date, which reduced the price.- Reviewed
in Ktlinb. Kev. Ixiii. 41.

Reprinted. Lond. Lumley, 1854, 10s. Gd.
The Restoration of Suffragan Bishops

re< imended, as a means of affecting a
more equal distribution of episcopal 'In.

ties, as contemplated by his Majesty's
recent Ecclesiastical Commission, i.—iv.

pp. 52. Loud. 1835, 8vo. Is. 6d.

Parochial Sermons. Lond. Rivington
and Parker, ( >xf. 1834-42, 8vo. 6 vols.

(Some of the volumes having undergone
several editions, we give the date of the
fust and last. Vol. 1, 1831, fifth edition,

1814; vol. 2, 1835, fifth edition, 1851; vol.

3, 1886, fourth edition 1844; vol. 4, 1838,

third edition 1842; fourth edition, mate-
rially altered according to Roman Ca-
tholic views, Lond. Burns. 1850; vol. 5,

1840, second edition 1842; third edition,

Loud. Rivingtons, 1857; vol. 6, 1842, se-

cond edition 1845.)

Sermons selected from vols. 1—4 of
Parochial Sermons. Lond. Rivingtonb,

1841, 12mo. 7s. 6d.

Lectures on the Prophetical Office of

the Church, viewed relatively to Roman-
ism and popular Protestantism. Lond.
Rivingtons, 1837, 8vo.—Second edition,

Lond. 1838, 8vo. 10s. 6d. (This volume
was withdrawn from sale in 1815, when
the author became Romanist, and conse-

quently rose to more than double its pub-
lished price.)

A Letter to the Rev. Godfrey Faussett,

D.D., Margaret Professor of Divinity, on
certain points of Faith and Practice. Pp.

99. Lond. Rivingtons. Oxf. Parker, 1838.

8vo. 2s.

Lectures on Justification. Lond. Ri-
vingtons, 1838, 8vo. 10s. Gd.—Second edit.

/'*. 1840, 8vo. 10s. 6d. Reviewed in Brit.

Critic, 24, 82.

A Letter addressed to the Rev. R. W.
Jelf, D.D., Canon of Christ Church, in ex-
planation of No. 90, in the series called
' The Tracts for the Times.' By the

author. Second edition. Pp. 31. Oxf.

1841, 8vo. Is.

A Letter to the Bishop of Oxford, on
occasion of No. xc. in the series called
' The Tracts for the Times.' Oxf. 1841,

Svo. Is. Gd.

The Church of the Fathers. LAnon y-

rnous.] Lond. Rivingtons, 1812, Svo.

—

Second edition. Lond. Rivingtons, 1842,

sm. 8vo. 7s.—Third edition, revised. Dubl.

Duffy, 1S58, 4s.

Sermons bearing on subjects of theday.
Lond, Rivingtons, 1843, Svo. 12s.—Second
edition. Lond. ii. 1844, 8vo. 12s.

Sermons, chiefly on the Theory of reli-

gious belief, preached before the Univer-

sity of Oxford. Load. Rivingtons, 1843,

5 o
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Newman, J. II.

—

continued.
Svo. 9s. 6d.—Second edition. Lond. Ri-
vingtons, 1844, 8vo. 9s. 6d.

An Essay on the Miracles recorded in

theEcclesiasticalllistorvof the early ages.

Oxf. Parker. Lond. Rivingtons, 1843, 8vo.

5s. Also in Fleury's Ecclesiastical His-

tory, translated by Newman, vol. i.

An Essay on the Development of Chris-

tian Doctrine. Loud. Toovey, 1815, Svo.

—Second edition. Lond. Toovey, I84t>,

8vo. 12s.— Reviewed by the. Rev. H. H.
Milman, in Quart. Review, l.xxvii. 404.

Remarks on Mr. Newman's Doctrine of

Purgatory. By a Country Clergvman
Oxf. 1841, Svo.

A Review of his Essay on the Develop-
ment of Christian Doctrine. By au En-
glish Churchman. Lond. 1846, Svo.

A few words addressed to the author of
' An Essay on the Development of Chris-

tian Doctrine.' By an Anglican Priest.

Lond. 1846, 8vo.

Mithridatesj or, Mr Newman's Essay
on Development its own confutation. By
a quondam disciple. Lond. 1816, Svo.

Dissertatiunculaj qucedam critico-the-

ologicae. Romae. (Lond. Toovey), 1847,

8vo. 4s. 6d.

Loss and Gain ; or, the Story of a Con-
vert. [Anon.] Lond. Burns, 1848, 12mo.
6s.—Fourth edition, ib. 1858, 4s.

Discourses addressed to mixed Congre-
gations. Lond. Longmans, 1849, 8vo. 12s.

—Second edition. Loud. Longmans, 1850,

8vo. 12s.

Lectures on Certain Difficulties felt by
Anglicans in submitting to the Catholic
Church. Lond. Burns, 1850, Svo.—Second
edition, ib. 1850, 8vo. 12s.—Third edition,

ib. 1857, Svo. 7s.

Lectures on the Present Position of

Catholics in England; addressed to the
brothers of the Oratory. Lond. Hums,
1851, 8vo. 12s.— Third edition, ib. 1857,
post 8vo. 7s.

Callista, a Sketch of the third centurj-.

Lond. Burns, 1852, 3s. 6d.—Fourth edition,

1859, 3s. 6d.

Lectures on the History of the Turks as
to Christianity. Dublin, Duffy, (Lond.
Dolman), 1853, Is.

Office and Work of Universities. Lond.
Longmans, 1850, 12mo. 6s.

Sermons preached on various occasions.

Lond, Burns, 1857, cr. 8vo. pp. 2s6, 6s.

—

Becond edition, 1858, fcap. Svo. 5s.

Letters on Sir Robert Peel's Speech at

Tamworth. Lond. Mortimer, n.d.(1829?;
8vo.

Lectures and Essays on University Sub-
jects. Lund. Longmans, 1859, 12mo, pp.
390, 6s.

The Scope and Nature of L'niversity

Education. Second edition. Loud. Long-
mans, 1859, post 8vo. pp. 350, 6s.

Lives of the English Saints, by the Rev-
J. II. Newman and others, comprising
upwards of Thirty Biographies of the
most eminent Ecclesiastics and pious
Women of the early English Church.
Lond. Toovey, 1844, 12mo. 14 vols, frontis-

pieces, pub. 2l.Ss. Reduced, Bonn, 11. Is.

Containing

—

Part 1.—St.Stephen, Abbot and Founder
of the Cistercian Order, 4s.

2.- St. Richard the Saxon; St. Willi-
bald ; St.Walburga; and St. Winibald, 3s.

3 & 12.—St. Augustine of Canterbury,
Apostle of the English, and his Compa-
nions St. Mellitus, St. Lawrence, St. Peter,

St. Justus, and St. Honorius ; together
with some account of the early British
Church, 2 vols. 6s.

4.—The Hermit Saints; being the His-
tories of St. Gundleus, St. Helier, St. Her-
bert, St. Edelwald, St. Bettelin, St. Neot,
and St. Bartholomew, 3s.

5.—St. Wulstan, Bishop of Worcester;
and St. William, Archbishop of York, 3s.

6.— St. Paulinos, Archbishop of York,
and companion of St.Augustine; St.Edwin,
King, and St. Ethelburga, Quern; St. Os-
wald and St. Oswin, Kings and Martyrs;
St. Ebba and St. Bega, virgins and Ab-
besses ; and St. Adamnan, Mouk of Col-
diugbam, 4s.

7.— St. Gilbert, Prior of Sempringbam,
3s.

8.—St. Wilfred, Bishop of York, 4s.

9 & 11.— St. German, Bishop of Aux-
erre, in Normandy, 2 vols. 7s.

10.—Stephen Langton, Archbishop of
Canterbury, 3s.

13.— St. Aelred, Abbotof Rievaux ; and
St. Ninian, 4s.

14.— St. Edmund, Archbishop of Canter-
bury; St. Richard, Bishop of Chichester

;

St. Waltheof, and St. Robert, of Newmin-
ster, 4s.

Dr. Newman made his debfit in the
Tracts for the Times, (which see). He
contributed vol. 5 of the ' Plain Sermons,'
by the authors of Tracts for tin- TimeB.
(Lond. Rivingtons, 1840-48, 10 vols. 6s, 0,1.

each.) Some Poems in the 'Lyra Ap'>s-

tolica,' (Lond, 1836, 8th edition 1848.) He
also contributed to the Manual of Greek
ami Soman Philosophy ami Science, re-
published from the Bncyclopadia Metro-
polltana. Loud. Griffin, 1859, post8vo. is-

His works and new editions since 1845,
are presumed to bear evidence of his se-

sion to the Church of Koine. The
previous works, chiefly published by
Rivington and Co., are English High
Church.
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Newman, Selig. AGranimar of the

Hebrew Language, with Points

;

together with a short Sketch of the

Chaklee Grammar. Lond. 1827,

8vo.

Newmaeket Fayee : or, a Par-

liament Outcry : or State Comuio-
doties set to Sale ; a Tragi-comedy
Loud. 1649, 4to.

A copy of this dramatic satire is iu the

British Museum.
The second Part of the Tragi-Comedy

called New-Market Fayre, or Mrs. Parlia-

ments new Figaryes, written by the Man
in the Moon. 1649, 4to, Sotheby's in

April 1821, 13s. 6d.

The Muse of New-market, or Mirth and
Drollery, in three Farces. Lond. 1680, 4to.

New.inarket; or an Essay on the Turf.

Lond. 1771, small 8vo. 2 vols.

Newnham, John. His Night
crowe, a Bird that breedeth Braules

in many Families and Householdes.

Lond. 1590, 4to.
This tract, consisting of pp.50, dedicated

to Thomas Owen, Esq. Sergeant at Lair,

is divided into two parts ; the first is

concerning fathers, and the second part
upon stepmothers. Nassau, pt. Ii. 551,

russia, 31. 5s. lleber, pt. iv.4l. 6s. Bindley,
pt. iii. 776, 51. Roxburghe, 6673, 41. 18s.

Brand, 41. 18s. Bright, mor. 31. 5s. Jolly,

81.

News out of Hell : a Dialogue

betweene Charon andZebuha Deuil.

Lond. by John Byddell, 1536, 8vo.

In it (says Ames) mention is made of

Harry VIII. and Cromwel, Ilunue and
Bulney ; Rastall their advocate, 1536, a
waterman belong to Temple bridge, and
dwelling in Chancery.lane.
Newes come from Ilell , of Love to Usur-

ers. See Usuby.
Newe Newes, contayning a short Re-

hearsall of Stukley and MacMorice's Re-
bellion. Charlewood, 1579, 8vo. black
letter. Geo. Chalmers, pt. iii. 1196, but
could not be found at time of sale.

Newes from the North, or a Conference
between Simon Certain and Pierce Plow-
man. Lond. Allde. 1579, 4to. black
letter. Roxbnrghe, 3321, 121. 12s. Iu
the Malone Collection.—An edition, 1585.

BLACK letter. Coll. 44 leaves. Supposed
to have been written by Francis Thynne.
See F. T. p. 77.

Newes out of Germanic 1584. See
Murders.
Wonderfull and strange Newes out of

Suffolk and Essex, where it rayhed Wheat,

the space of 6 or 7 miles, on Feb. 1, 1583,
12mo.
Newes from Spayne and Holland. Anno

1593, 8vo. See Ames' Typog. Antiq. by
Herbert, vol. iii. 1724-5.

Newes from Rome concerning the blas-
phemous Sacrifice of the Papisticall Masse,
transl. by Randall Uurleston. Canterbury,
by J. Michell, for E. Campion. Inglis,
1057, 16s.

Newes from Rome, Venice, and Vienna,
touching theTurkes. Lond. John Danter,
for Tho. Gosson, 1595, 4to.

Newes out of Cheshire of the new found
Well. 1600, with a frontispiece. Bindley,
pt. iii. 783, 21. lis.

Newes from Graves-end, sent to Nobody,
Lond. by T. C. for Thomas Archer. 1604,
4to. A Poetical Tract, very much in the
style of Thomas Nash. Sotheby in 1821,
12. 3s. Heber, pt. iv. 21. 9s.

News from Lough-Foyle in Ireland, of
the Rebellion of Sir Carey Adougherty
and Filly-me-Reah Mac Davy. 1608, 4to.
King and Lochee's in March 1810, 14s. 6d.

Newes from the Sea of two notorious
Pyrats, Ward and Danseker. 1609, 4to.
Witli cuts. Bindley, pt. iii. 794, 21. 3s.
Sotheby, June, 1856, 21. 6s.

Newes from Spain. Lond. for Nathaniel
Butter, 1611, 4to. 12 pages.
Newes out of Germany. 1612, 4to.
Wofnll Newes from the west Parts of

England of the lamentable burning of
Teverton. 1612, 4to. with frontispiece.
Hindley, pt iv. 958, 12s.

Strange Newes of a prodigious Monster
born at Adlington. 1613, 4to.with frontis-
piece. Nassau, pt. ii. 178.
Newes from Spain. Lond. 1618, 4to.

Fonthill, 3646. 11. lis.

Newes from Italy. 1618, 4to.

Newes from Mamora. 1614, 4to.

Good Newes from Florence. 1614, 4to,
Newes from Gulick and Cleve. 1615, 4to.
Newes from Perin in Cornwall of a

Murther committed by a Father on his
owne Sonne (lately returned from the In-
dyes). Anno 1618, 4to. black letter.
From this pamphlet l.illo took his tragedy
entitled ' The Fatal Curiositv.' Bindlev,
pt. iii. 780, 41. 4s.

Newes from Spayne. 1620, 4to. with
plates.

Good Newes to C'hristendome sent to a
Venetian in Ligorne, from a Merchant in
Alexandria. 1620, 4to. with woodcut.
Bindley, pt. iv. 146.

The certain Newes of this present week.
Published by Nathaniel Butter, who was
proprietor of several of the Intelligencers
from 1622 to about 1640.

Strange Newes out of divers Countries.
never discovered till of late Years, by a

strange Pilgrim. Lond. 1622, 4to.

5o2
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A Courante of Newes from the East

India : a True Relation of tlie taking of

Quanlore and Palaroone, in the Ports of

Bauda in the East Indies, hy the Holland-

ers. Lond. 1622, 4to. 6 pages.

A second Courante of Newes from the

East India, in two Letters, the one written

by Master Patricke Coplande, then

Preacher to the English in the East India,

to Master Adrian Jacobson Hulsebus,

Preacher to the Dutch : the other, written

by Master Thomas Knowles, Factor, &c.

Printed the 18 Februarie, 1622, stili nuovo.

4to. 6 leaves.
Newes from Parnassus. Printed at He-

licon, 1622, 4to. Reed, 2450, 7s. Bright,

2s. 6d.

Weekly News and Affairs of Europe.

16225, 3 vols. King and Lochee's in

March, 1810, 21. 2s.

Newes and strange Newes from St.

Christophers of a temuestuous Spirit,

which is called by the Indians a Hurry-

cano or Whirlwind ; whereunto is added,

the true and last Relations (in Verse) of

the dreadful Accident which happened at

Witticombe in Devonshire, 21 Octohre,

1638. Loud. 1638, 12mo. with a wood-cut.

Gordonstoun, 1675, 11. 18s. Inglis, 1287,

11. 8s.

Newes from the North, or Dialogue be-

twixt David Dammeslash, a Souldier, and

Walter Wheeler, a rich Northerce Farm-
er. 1641, 4to. with front. King and Lo-

chee's in March 1S10, 11. 5s.

Sad News from the Seas, being a true

Relation of the Losse of that good Ship

called the Merchant Royall, which was
cast awav ten Leagues from the Land's

End, on Thursday Night, being the 23 of

September last, 1641; having in her a

World of Treasure, as this Story following

doth truly relate. Printed in the Yeare
1641, 4to. Two leaves.

Old Newes newly revived, or the Dis-

covery of all Occurrences happened since

the Begining of the Parliament. 1641, 4to.

White "Knights, 3152, 1/. 5s.

Newes from Rome, with an Elegiacal

Confabulation betweene Death and Ho-

nour. A Poem. Lond. 1611, 4to. wood-cut.

Heber, pt. viii. 6s.

News from the narrow Seas, of the

fearful Fight between the Danes and Van
Trump. 1642, 4to. Jadis, 304*, 5s.

News from the narrow Sea. Being a

Relation of a mighty Fight upon the Coast
of Frizeland. Lond. 1642, 4 to.

Lamentable and sad News from the

North. Lond. 1642, 4to.

Newes, true Newes, laudable Newes,

Citie Newes, Court Newes, Countrey

Newes: the World is mad, or it is a mad
World my Masters, especially now when
in tlo Antipodes these Things are come to

passe 1642, 4to. Nassau, pt. ii. 396, 10s.

Newes from Sally: or a strange Deli-
very of foure English Captives fr m the
Slavery of the Turkes. 1642, 4to.

Happy Newes to Englai.d, sent from
Oxford. 1642, 4to. with a \vc od-cut. King
and Lochee's in March 1810, 12s. 6d.

News from the King's Bath. Bristoll,

1645, 4to. G. Chalmers, pt. iii. 978, ,21.

See Pricket, R.
Strange Newes from Campania. 4to.

Attalia, 1647. Sotheby's in 1821, 1/. 2s.

Newes from Smith the Oxford Jaylor.
1645, 4to. with a frontispiece. King and
LocheVs in March 1S10, 13s.

News out of the West ; or, the Character
of a Mountebank. 1647, 4to. Lloyd, 998,
10s. Heber, pt. viii. 8s. 6d.

Strange News from Scotland, or a
strange Relation of a terrible and prodi-

gious Monster, borne to the Amazement
of all Spectators, in a Village neere Eden-
borough, called Hadensworth, Sept. 14,

1647, and the Words the said Monster
spake at its Birth. 4to. with a wood-cut.
Inglis, 1346, 6s. Marquis of Towushend,
2S32, 7s. 6d.
Newes from the New Exchange. 1650.

See Ladies.
Newes from the Dead. 1651. See Greene,

Anne.
News from Newcastle, a Poem. 1651, 4to.

Townelev, pt. i. 720*, 10s. 6d. Bindley,

pt. iii. 787, 11. 2s. Brand, 11. lls.6d. He-
ber, pt. ii. 1/. 2s.

Strange News from the West, being an
Account of several miraculous Sights seen
in the Air, westward, by divers Persons
of Credit, standing upon London Bridge.

Two Great Armies inarching forth of two
Clouds and encountering each after, hut
after a sharp Dispute they suddenly va-

nished, &c. 1661, 4to. Nassau, pt. ii. 1159,

5s.

Newes published for the Satisfaction of

the People. 1664, 4to. Bindley, pt. iii.

764, 9s.

Bloody News from Shrewsbury, a true
Relation of a horrible Villain, by name
Thomas Reynolds, who before he was
eighteen, murdered Alice Stephens and
her Daughter Martha, and set their House
on lire, lie likewise seton fire one Good-
man Merick's House, and twice attempted
to murder one Miss Corfields. 1673, 4to.

Nassau, pt. ii. 358, 9s.

Newes from Puddle Docke, or a Narra-

tive of Apparitions and Transactions in

the House of Mr. E. Pitts at Puddle Dock.
1674, 4to. Nassau, pt. ii. 399, 12s.

Newes from Kensington: being a Rela-

tion how a Maid there is supposed to have
been carried away by an Evil Spirit. 1674,

4to. Nassau, pt. ii. 400, 5s.

Strange and terrible News from Shore-

ditch of a Woman that hath sold In rs.lf
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to the Devil, living in Badger Alley.

1674, 4to. Nassau, pt. ii. 1160, 7s.

Strange and terrible News from Oaking-
bam, in Berks, of a Thunder Clap, &e.
1675.

News from Sussex; or, the barbarous
Robber strangely convicted. 1676, 4to.

Nassau, pt. ii. 401, 5s.

News from St. John Street of a Mou-
nter brought forth by a Sow. 1676, 4to.

Towneley, pt. i. 719, 3/. 7s.

New.; from Buckinghamshire, or a per-

fect Relation how a young Maid hath been
for twelve Years and upwards possest with
the Devil. 1677, 4to. Nassau, pt. ii. 402,
13s.

Horrid Newcs from St.Martin'a in a Re-
lation of a Girl not 16 poysoning her Mo-
ther, a Servant Maui, and two Gentlewo-
men. 1677, 4to.

Lamentable and bloody News from St.

Albans, an Account of the late great Rob-
bery and barbarous Murder committed
there by Highwaymen. 1677, 4to. Nas-
sau, pt. ii. 365, 6s.

Strange News from the Deep, with an
Account of a large prodigious Whale.
1677, 4to. with a woodcut. Nassau, pt. i.

1487.

Strange and Wonderful News from
Bridewell of a converted Whore. 1677,
4to. Nassau, pt. ii. 1161, 4s.

News from Bartholome-Fair. (1678),
4to, with a woodcut, Lloyd, 994, 13s. 6d.

Bloody News from Angel Alley, being
a true Account of the cruel murdering of

one Dorothy Jewers, who was barbarously
robbed and killed by two of her Lodgers.
1678, 4to. Nassau, pt. ii. 367, 9s.

News from Maidstone, a Narrative of

the Tryals and Condemnations of four
notorious House-breakers, &c. 1678, 4to.

Nassau, pt. ii. 404, 3s.

News from Wicklow, a Relation how
Dr. Moore was taken invisibly by his
Friends. 1678, 4to. Nassau, pt. ii. 405,

5s.

News from Dullidy-Wells of a barbar-
ous Father who kill'd his own Son. 1678,

4to. Bindley, pt. iii. 788, 18s.

Strange and w derful News from Glas-
gow, being a full and true Account of a
terrible Earthquake that happened there.

1679, 4tO. Lloyd, 995, 4s. 6d. Nassau, pt. i.

1709, 5s.

News from Pannier Alley, or a true
Relation of some Pranks the Devil hath
lately played wtih a plaster Pot there.

1687, 4to. Nassau, pt. ii. 405*, 13s.

Strange News from Arpington, near
Bexley in Kent, a true Relation of a young
Maid who was possest with several Devils
or Evil Spirits, &c. 1689, 4to. North,
pt. iii. 701, date 1679, 7s. Nassau, pt. ii.

403, 12s.

Newes from Ipswich. 4to. with a wood-

cut. King and Lochee's in March, 181ft
15s.

Newes from Ipswich, on the Practises of
Lordly Prelates. 4to. with a woodcut.
King and Lochee's in March, 1810, 16s.

Newes newly revived. 4to. with a wood-
cut. King and Lochee's in March, 1810,
1/. 5s.

Strange and fearfull Newes from Plaisto,

in the Parish of West Ham, of one Paul
Fox, a Silk Weaver, where is dayly to be
scene throwing of Stones, Brickbats, &e.
4to Gough, 8589, lis.

Strango News from Satton in Cornwall ;

or true Relation of a cruel bloody Murther
committed by one J. R. upon his own Fa-
ther for Lucie of enjoying his Estate,
written by W. Reddish. 4to. Nassau,
pt. ii. 373, 3s.

More strange Newes : of wonderfull Ac-
cidents hapning by the late Overflowing
of Waters, in Summersetshire, Glouces-
tershire, Norfolke, and other Places of

England. 4to. black letter. Lloyd, 800,

11. 14s.

An excellent Account of ' Newes Pam-
phlets,' of which Burton, in 1614, com-
plained, as being, along with Play Books,
almost the exclusive reading, will be
found in Mr. George Chalmers' Life of

Thomas Ruddiman.

Newstead, Christopher. An
Apology for Women, or the Wo-
man's Defence. Lond. 1620, 12ino.

Gordonstoun, 18s.

Newte, Thomas. Prospects and
Observations on a Tour in England
and Scotland: natural, ceconomi-
cal, and literary. Lond. 1791, 4to.

With a map of Scotland and plates.

Nassau, pt. ii. 552, 10s. Fonthill, 745,

11. 8s. Heber, pt. viii. 5s. 6d.

A Tour in England and Scotland in

1785. By an English Gentleman. Lond.
178S, Svo. with six views by Heath. 4s.

Netvton, Henry. Epistola?, Ora-
tiones et Carmina. Lucse, 1710,
4to.

Prefixed is a portrait of the author, who
was the friend of Lord Somers, and Envoy
extraordinary to the Court of Tuscany,
lleber, pt, x. morocco, 10s.

— Sir Isaac. Opera, qua? ex-

tant omnia, Commentariis illus-

trabat Samuel Horsley, Episc. Kof-
fensis. Lond. 1779-85, 4to. 5 vols.

107. 10s.
Duke of Grafton, 172, 71. 10s. Bishop

Randolph, 1143, 11. 14s. 6d. Heath, 1316,

8/. Willett, 1763, 61. 7s. 6d. Hibbert,
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5S03, 92. Nassau, pt. ii. 553, russia, 122.

Williams, 1165, in pig-skin, 132. 13s. An
edition of Newton's philosophical Works,
prepared with learning and ability, is still

a desideratum.
Opdsculata Mathematica, Philoso-

phica, etc. collegit Jo. Castillioneus. Lau-
sauuse, 1744, 4to. 3 vols. 1/. Is.

Philosophise Naturalis Principia Ma-
thematica. Lond. 16S7, 4to. Roxburghe,
1533, 4s. 6d. — Cantab. 1713, 4to. Pub-
lished with a preface by Roger Cotes, at
the desire of Dr. Bentley. Roxburghe,
1534,5s. 6d.—Amst. 1714, 4to. 5s.—Amst.
1723, 4to. 5s.— Lond. 1726, 4to. 10s. 6d.
Best edition, published by Dr. Pemberton,
with portrait of Newton, large paper.
Roxburghe, 1535, morocco, 22. 12s. 6d.

largest paper, in folio, printed for pre-
sents only. Constable, 587, 82. 10s. 6d.
Gardner in 1854, 22. 17s.—Illustrata a
Geo. Pet. Domckio. Lond. 1730, 8vo.
2 vols. 10s. 6d.

Philosophic Naturalis Principia Ma-
thematica, perpetuis Commentariis illus-

trata, commuui Studio T. L. Seur et Fr.
Jacquier. Genev. 1739-42, 4to. 4 pts. in
3 vols. 2?. 2s, Willett,1764, 62.—Col.Allob.
editio nova, 1760, 4to. 4 pts. in 3 vols. 22.2s.

Hibbert, 5804, 32.—Glasg. 1822, royal 8vo.
4 vols. 12. 8s. Drury, 4628, russia, 22. 4s.

Excerpta qusedam e Newtoni Principiis
Philosophise Naturalis, cum Notis vario-
rum. (Ed. Jebb.) Lond. 1765, 4to. 7s. 6d.
Excerpta ex Principiis Naturalis Philo-

sophise, cum AnnotationibusT. I.eSeuret
F. Jacquier. (Sect. 1, 2. 3, 6, 7, 8.) Oxon.
1831, 8vo. 6 folding plates. 10s. 6d. reduced
5s. 6d.

Principia, 3 first sections and part of the
7th, with preface on a geometrical course,
and on the atomic constitution of matter,
and the laws of motion, by Cooke. Oxf.
Parker, 1850, 8vo. 6s.

Mathematical Principles of Natural
Philosophy, translated by Andrew Motte.
With the Laws of the Moon's Motion
according to Gravity, by J. Machin.
Lond. 1729, 8vo. 2 vols. Hibbert, 5695,
3s.—With Additions by W. Davis. Lond.
1803, 8vo. 3 vols. 12. 7s.—Lond. 1819, 8vo.
3 vols, portrait and 52 plates, 12. 7s. —
New edition, to which is added Newton's
System of the World ; with Life by Chit-
tenden. New York, 1850, roy. 8vo. 12. Is.

Mathematical Principles of Natural
Philosophy, by Sir Isaac Newton, Knight,
translated into English, and illustrated
with a Commentary, by Robert Thorp,
A.M. Lond. 1777, 4to. vol. i. (all pub
lished).—Second edition, (new title « > 1 1 1 s

1802, lto. 15s.

Principes mathematiquesde in Philoso-
phic naturelle, trad, par Dime, la Marquise
iu I tut itelet, Paris, 1769, Ho. 2 vols. 16s.

This translation is accompanied by a com
mentary of Mme. du Chastelet, illustra-

tions by Clairaut, and an historical preface
by Voltaire.

The first three Sections of Newton's
Principia (in English), with copious
Tables, Illustrations, and Problems, by the
Rev. John Carr, M.A. Second Edition.
Lond. 1829, Svo. 10s. 6d.
Principia (iu English), Book I. Sections

1,2, 3. Edited by W. Whewell. Lond.
Parker & Son, 1816, 2s. 6d. Sections 1, 2, 3,
with notes and examples by Percival Frost.
Cambridge, Macmillan, 1S54, crown 8vo.
10s. 6d. Lond. Bell, 18- post Svo. 10s. 6d.
—By Wright. Lond. Whittaker & Co..
18—, Svo. 10s. 6d.—First three Sections
with 9 & 11, by J. Evans. Fourth edi-
tion. Lond. Bell, 1855, 8vo. 6s.

A short Comment on Sir Isaac Newton's
Principia. Loud. 1770, 8vo. 3s. By Wil-
liam Emerson.
Examination of the third and fourth

Definitions of the first Book of Sir I. New-
ton's Principia, and of the three Axioms
or Laws of Motion, by Robert Young.
Lond. 1787, 4to.

A Commentary on Newton's Principia,
with a supplementary Volume, designed
for the use of Students at the Universities,
by J. M. F; Wright. Lond. 1828, 8vo. 2
vols, with plates, 12. 8s. reduced 14s.

Commentaries on Newton's Principia.
Lond. Whittaker, 1S46, roy. 8vo. 4s.

Rigaud, — Historical Essay on the first

publication of Sir Is. Newton's Principia.
Oxford, 1S38, 8vo. 5s.

A Demonstration of some of the princi-

pal Sections of Sir Isaac Newton's Prin-
ciples of natural Philosophy, by John
Clarke, D.D. Lond. 1730, Svo. 2s.

A general Treatise on the Laws of Na-
ture and Motion, with their Application
to Mechanics ; also the Doctrine of cen-
tripetal Forces and Velocities of Bodies,
describing any of the conick Sections,
being a Part of the great Mr. Newton's
Principles. By Humphrey Ditton. Lond.
1705, Svo.

Prrelectiones physico - mathematicse ;

sive Philosophia Newtoni mathematica
illustrata, a W. Winston. Cantab. 1710,

svo. Afterwards translated and published
in English.

Sir Isaac Newton's mathematics: Phi-
losophy more easily demonstrated, with
Dr. Halley's Account of Comets illus-

trated, by W. Whiston. Lond. 1716, 8vo.

Lectures on Sir Isaac Newton's mathe-
matic Philosophy, and on Dr. Ilalloy's

AcCOUnl of Comets, by W. Winston. Lond.
1716, Svo.

Remarks upon the Newtonian Philoac
phy ; wherein it is proved to be false and
absurd, by George Gordon. Lond. 1719
l-lllo.
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Reoueil de plnsieurs Pieces de Phy-
sique, ofi I'on fait principalement voir

I'lnvalidite' ilu Systemo de Mr. Newton,

parNich. Hartseker. Utrecht, 1722, 12mo.
A View of Sir Isaac. Newton's .Method

for comparing the Resistance of .Solids,

by Christopher Robinson. Loud. 17J I,

8vo. 2s. 6d.

Elements of Sir I. Newton's Philosophy,

by M. de Voltaire, translated by J. 11 anna.

Lond. 1738, Svo.

Response a tontes les Objections prin-

cipales fait en France contra la Philoso-

phic de Neuton, par M. de Voltaire. Auist.

1731t, Svo.
An Introduction to the Newtonian Phi-

losophy, by Benj. Martin. Lond. 1705. 8vo.

3s.

Philosophic Britannica; or, a complete
System of the Newtonian Philosophy, by
Benjamin Martiu. Lond. 175'J, 8vo. 3
vols. 7s. 6d.

Examination of the Newtonian Argu-
ment for the Emptiness of Space, by
George Martin. Lond. 1740, 8vo.

Vrai Systeme de Physique generate de
Newton, par L. B. Castel. 1743, 4to.

View of Sir Isaac Newton's Philosophy,

by Henry Pemberton, M.I). Lond. 1728;

4tO. 7S. 6d. LARGE PAPER, 10s. 6d.

An Account of Sir Isaac Newton's phi-

losophical Discoveries, by Colin Maclau-
rin. Lond. 1748, 4to. 4s.— 1750, Svo. 6s.

Reflections sur la Physique moderne, ou
la Philosophie Newtcmiennc comparee
avec celle de Descartes, parl'AbbtS D***.

Paris, 1751, 8vo.

The Theology and Philosophy in Cice-

ro's Somnium Scipionis explained ; or a

brief Attempt to demonstrate that the

Newtonian System is perfected agreeable

to the Notions of the wisest Ancients, &c.

Lond. 1751, Svo.

Panegyrics of the Newtonian Philoso-

phy, by Benj. Martin. 1754, 2s.6d.

An Explanation of the principal Propo-

sition of Sir Isaac Newton's Philosophy,

1756. In Nic. Saunderson's Method of

Fluxions, 8vo.
A Treaty of Peace between Descartes

and Newton : to which is prefixed, an Ac-

count of the Lives of these eminent Phi-

losophers. In French, by A. H. l'auliau.

Avignon, 1764, 12mo. 3 vols.

Observations philosophiques sur le Sys-

teme deNewton, le Mouvement de laTerre,

et la Plurality des Mondes, par F. X. de

Feller. 1771.

An Examination of Sir Isaac Newton's
Philosophy. 1779. In Lord Monboddo's

Ancient Metaphysics. 4to.

An Essay on Sir Isaac Newton's second

Law of Motion, by the Rev. William Lud-

iiam. Lond. 1780, 8vo.

An Illustration of Sir Isaac Newton's
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Method of Reasoning, by prime and ulti-

mate Ratios, comprehending the first

Section of his Principia, and as mncb of

the second and third as is necessary to

explain the Motions of the heavenly
Bodies, by Thomas Newton, M.A. Lond.
1805.

II Newtonianismo per le Dame, de
Franc. Algarotti. Napoli, 1737. 12mo.

—

Translated from the Italian (by Eliz.

Carter). Lond. 1739, 12mo. 2 vols.—1742,
12mo. 2 vols.

Opticks: or, a Treatise of the Reflec-

tions, Refractions, Inflections, and Colours
of Light : also two Treatises of the Spe-
cies and Magnitude of curvilinear F -

gures. Lond. 1704, 4to. Roxburghe, 1627,

4s. 6d. — 1730, Svo. 3s. 6d.—Lond. 1740,

4to. 10s. 6d.

Optices sive de Reflexionibus, Refrac-
tionibus, Inflexionibus, et Coloribus Lucis,

Libri III. Latine redditi a Sam. Clarke,
necnonejusdem Tractatus duo de Specie-
bus et Magnitudine Figurarum curviline-

arum. Lond.1706 vel 1719, 4to. 5s.—Genev.
1740, 4to. 10s Od. Sir Is. Newton gave
Clarke 500*. for this Translation.
A French translation by P. Coste. Paris,

1722, 4to. 6s. Another, by Marat, publish-

ed by Nich. Beauzee. Paris, 1787, 8vo.

2 vols. 6s.

Optical Lectures read in the publick
Schools of the University of Cambridge.
Lond. 1728, 8vo. 3s.

Lectiones Opticse in Scholis publicisha-
bitse, 1669-71. Lond. 1729, 4to. 6s.

Critical Remarks on Sir Isaac Newton's
Opinions on Colours, &c. in experimental
Outlines for a new Theory of Colours,

Light and Vision, by Joseph Reade, M.D.
Dublin, 1816, 8vo. Some papers respect-

ing Newton by Dr. Reade will be found in

the Philosophical Magazine, and inThom-
son's Annals of Philosophy,
Theory of Light and Colours. Lond.

1742, 12mo. 2 vols. Roxburghe, 1539,
4s. fid.

The Observation of Newton concerning
the Inflections of Light ; accompanied by
other Observations differing from his;

and appearing to lead to a Change of his

Theory of Light and Colours. Lond. 1799,

8vo. 4s. pp. 134, with nine plates.

The Reviewers reviewed : being a Re-
ply to the Animadversions of the Monthly
Review on a late Pamphlet, entitled Sir

Isaac Newton's jEther realized. By R.
Lovett. Lond. 1760, 8vo. 2s.

Dissertation on the yElher of Sir I.

Newton, by Brian Robinson, M.D. Dublin,

1743, 8vo.
Account of the Aether, with some Ad-

ditions by Way of Appendix, by B. R(o-

binson). M.D. Dublin, 1745, Svo.

An Account of Sir Isaac Newton's Op-
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tics, part 1, forms no. 5S of the Library of

Useful Knowledge, published in 181-.

Original Papers between Sir Isaac New-
ton and Dr. James Gregory relating to

reflecting Telescopes. In David Gregory's
Elements of Catoptrics and Dioptrics.

Newton's Quadrature of Curves,
edited by P. R. de Montmort, 1700.

Two Treatises of the Quadrature of

Curves, and Analysis by Equations of an
infinite Number of Terms explained; con-
taining the Treatises themselves trans-

lated into English from the Original of

Sir Isaac Newton; with a large Commen-
tary, by John Stewart, A.M. Lond. 1745,

4to. 5s.

Tractatus de Quadratura Curvarum,
cum Explanationibus Danielis Melauder.
Upsalise, 1762, 4to. 5s.

LlXE.35 TERTII ORDINIS NEOTONIAN.E a
Jac Stirling. Oxon. 1717, 8vo.
Enumeratio Linearum tertii Ordinis

sequitur Illustratio ejusdem Tractatus,
auc Jac. Stirling. Paris, 1797, 8vo. 6s.

Newtoni Genesis Curvarum per Um-
bras; seu Perspective universalis Ele-
menta, Exemplis Colli Sectionum et Line-
arum tertii Ordinis illustrate, a Patr.
Murdoch, D.D. Lond. 1746, 8vo.

Sir Isaac Newton's Knumeration of

Lines of the Third Order; Generation of

Curves by Shadows ; Organic Description
of Curves, and Construction of Equations
by Curves. Translated from the Latin,

with Notes and Examples, by < I.R. M. Tal-

bot, M I>., F.R.S. Lond. U. G. Bohn, I860,

Svo. folding plates.

Analysis per Quantitatuji Series,
Fluxiones, ac Differentias, cum Enume-
ratione Linearura tertii Ordinis, edidit

Will. .Tones. Lond. 1711, 4to. 10s. LARGE
PAPER, 15s.— Amst. 1728, 4to.

Analysis per Eqnationes numero termi-
norum infinitas. Lond. 1711, 4to.

Translated by Stewart. Lond. 1745, 4to.

Tiir Method of Fluxions ami infinite
Si mi ts, with its Application to the Geo-
metry, of curve Lines; to which is sub-
joined, a perpetual Comment upon the

whole Work. Translated fr the ori-

ginal Latin of Sir Isaac Newton by the
Rev. John ( lolson. Lond. i7:s<;. Ito. 10s. 6d.
large PAPER, 18s. Second edition, Lond.
1737, 8vo.

Methods des Fluxions, trad, (par Buf-
I'on

, Paris, 1740, Ito.

A Discourse concerning the Nit
Certainty of Sir Isaac Newton's Method
of Fluxions, and of prime and ultimate
Ratios, by Hen]. Robins. 17.35. Svo.

Letters of Si i' I laac Now ton, relating to

bis Dispute with Leibnitz upon his Right

to the Invention of Fluxions, are printed
in the Commercium Epistolicum D. Jo-
hannis Collins et aliorum de Analysi pro-

mota, 1712.

Response aux Auteurs des Remarques
sur le Difl'erence entre M. de Leibnitz et

M. Newton, par ,7. Keill. 1713. 8vo.
Epistola J. Keill ad Joannem Beraouil-

lum, in qua Isaacum Newtouum et seip-
sum contra Criminationes iu Actis Lip-
siensibus a Crusio quodam publicatas
defendit. Lond. 1720, 4to. This relates
to the contest between Leibnitz and Keill
respecting the invention of Fluxions.
Arithmetica universalis, seu de Com-

positione et Resolutione Arithmetica li-

ber. Cantab. 1707, Svo. Printed under the
inspection of Whiston without the author's
consent.—Lond. 1722, 8vo. Roxburghe,
1538, 3s.— Lugd. Bat. 1732, 4to- Commen-
tariis illustrata et aucta a J. A. Lecchi.
Milan, 1752, 8vo. 3 vols.—Cum Commen-
tariis Joh. Castillionei. Amst. 1761, 4to.

2 vols. Hibbert, 5806. 16s.

Universal Arithmetick, (by Sir Isaac
Newton): to which is added Dr. H alley's
Method of finding the Roots of ^Equations
arithmetically. Translated from the Latin
by Raphson and revised and corrected by
Cunn. Lond. 1720, 8vo.—172S, 8vo.

Universal Arithmetic, to which is added
a Treatise upon the Measures of Ratios,
by James Maguire, A.M. The whole il-

lustrated and explained in a Series of
Notes, by the Rev. Theaker Wilder, D.D.
Lond. 17C9, Svo. 2 vols. 10s. fid. New
edition, 1 vol. Lond. Whittaker, 18—, 8a.

Arithmetique universolle trad.du Latin.
avec des Notes par Noel Beaudeux. Paris,
1802, 4to. 2 vols.

De MmrDi Systehate, Lond. 1728, 4to.
This ;'s a popular account of the truths

contained in Book 3 of the Principia.
Treatise of tile System of the World in

a popular Way. Lond. 172S. svo. 5s.

1
ie Methodo differential! Newtoniana

Canonotechnia. In the Opera miscellanea
of lover i lotes. 1722, 4to.

Mechanisme de la Nature ; ou Systeme
du Monde, fondd sur les Forces de Feu;
IH-oeeile d'un Examen du Systeme de
Newton. Par l'Abbe Jadelot. Loud. 1787,
8vo.

Newton refuted : a geographical, nauti-
cal, mechanical and mathematical View
of the Universe, by W. Parkes. I. end.
1 si 1 1, svo. 3s.

Chronology of ancient Kingdoms
amended; to which is prefixed a short
Chronicle from the first Memory ofThings
in Europe to the t lonqui st of' \\ i

Alexander the Croat. I.on, I, 1728, It''.

Biahop of Ely, 1286, :>s. i lrob paper.
Will.tt. 1766,1 8s W lliiam 1164 l/.lHs
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— Lond. 1770, 4to. 10s. Cd. Heath, 2141,

russia, 11. 12s.

A French Translation by the Abb£ Gra-
net. Paris, 1728, 4to. Refuted by Freret
in iiis • Defence de la Chronologic.' Paris,

1758, 4tc>.

Strictures on Sir Is. Newton's Chrono-
logy, in the Rev. Hob. Walker's work on
Historical Time. 1798.

Animadversions upon Sir I. Newton's
Chronology,byArthur Bedford. Lond.1728,
8vo. 2s.

Reponse aux Observations sur la Chro-
nologic de Mr. Newton. Loud. 1728, 8vo.

Apologie du Sentiment de Monsieur le

Chevalier Newton, sur 1' ancienne Chro-
nologic des Grecs, contenant des Reponses
4 present. ParMons. leChevelier s 1.

Francfort sur le Mein, 17">7. 4to. By Sir

James D. Steuart, Bart. This defence of
Sir Isaac. Newton's Chronology will be
found in the sixth volume of the works
of Sir James I). Steuart.
An Examination of Sir Isaac Newton's

Objections to the Chronology of the Olym-
piads. 1781. See Musgrave, Samuel.

Observations upon the Prophecies of
Daniel, and the Apocalypse of St. John.
By Sir Isaac Newton. Bond. 1733, 4to.

All subsequent commentators in this field

are largely indebted to the labours of Sir

Isaac Newton. Roxburghe, 129, 7s. 6d.

Bishop of Ely, 1230, 12s. Heath, 751, 7s.

large paper in royal 4to. 15s.— Dublin,
1733, 8vo. 6s. Edited by — Bortbwick.
Bond. Nisbet, 18— , 10s. A Batin version
of this elaborate work was published by
M. Sudemann, at Amsterdam, 1737, 4to.

An Examination of the 14th Chapter of

Sir Isaac Newton's Observations upon the
Prophecies of Daniel, by Zachary Grey,
BB.D. Bond. 1736, 8vo. 3s.

Two Betters of Sir Isaac Newton to Mr.
Be Clerc, late Divinity Professor of the
Remonstrants in Holland (on theBeading
of the Greek Text, 1 John v. 7, and on
Timothy iii. 16). Bond. 1754, 8vo. 3s. 6d.

Williams, 1248,9s. 6d. New edit. 12mo.8s.
Four Letters from Sir Isaac Newton to

Dr. Bentley, containing some Arguments
iu Proof of a Deity. Bond. 1756, 8vo.
These Letters, published without any pre-

face or introduction, are answers to some
Letters written by Dr. Bentley to Sir

Isaac,- in relation to the system of the
universe. A review of Sir Isaac Newton's
arguments in proof of a deity, by Dr. John-
son was published in the Literarj Mag.

Letters in Answer to some Queries sent
to the Author, concerning t lie genuine
reading of the Greek Text, 1 Tim, iii. 16,

now first printed on occasion of Sir Isaac

Newton's two Letters to Mr: Le Clerc
lately published. York, 1759, 8vo.

new 1G75

Geometry no Friend to Infidelity ; or, a
Defence of Sir Isaac Newton and the Bri.
tisli Mathematicians, in a Letter to (Coo.
Berkeley, Bishop of I loyne) the Author
of the Analyst, by Philaiethes Cantalui-
giensis (James Jurin, M.D.) Bond. 1734,
8vo. A second letter, entitled 'The mi-
nute .Mathematician; or the Free thinker
no iust Reasoner,' appeared in ir:j:>, 8vo.
Tables for renewing and purchasing of

Leases of Cathedral Churches and Col-
leges. Loud. 1722, 12mo—Bond.1731,12mo.
Generally attributed to Sir Isaac Newton,
but not included in Bishop Horsley's edi-
tion of his works.

His Tables of Assays will be found in

Arhuthnot's Tables.
Recueil de diverscs Pieces par Mess.

Leibnitz, Clarke, Newton et autres Au-
tenrs ctJIobrls. Par Des Maizeaux. Amst.
1720
The Life of Sir Isaac Newton; wi'th

an Account ofhis Writings, by B. de Eon-
tenelle. Lond. 1728, 4to.—1728, 8vo, 2s.

Eloge de M. le Chevalier Neuton, par
Barnard de Fontenelle. Paris, 1728. 4to.

A memoir of Sir Isaac Newton forms
No. 50 of the Bibrary of Useful Know-
ledge.

Bife of, by Sil David Brewster, (vol. 24 of
Murray's Family Library), 3s. 6d.
Memoirs of the Bife, Writings, and

Discoveries, of Sir Isaac Newton, drawn
up from Family Papers; by Sir David
Brewster. Edinb. 1855, 8vo. 2 vols, por-

traits, 11. 4s. An enlarged edition of the
volume in Murray's Family Library ,12mo.
but essentially different as regards the
Biography or Personal History; while
that part of the book relative to his Che-
mical, Alchemical, and Theological pur-
suits, is entirely new.

Correspondence of Sir Isaac Newton
and Professor Cotes, including Letters of
other eminent men, from the originals at
Cambridge. With Notes by J. Edleston,
M.A. Lond. 1S50, 8vo. portrait.

Thirteen Letters from Sir Isaac New-
ton, representative in Parliament of the
1 Diversity of Cambridge, to Dr. John
Covell, Vice Chancellor, Norwich, 1848,
royal 8vo. pp. 30, with facsimile holo-
graph. Privately printed for Mr. Daw-
son Turner, from original MSS. 10s. 6d.

Memoirs of Sir Isaac Newton, from
the original MSS. in the Possession of the
Earl of Portsmouth, will he found in the
History of Grantham by Edmund Tumor.
Many articles respecting Sir Is. New-

ton's philosophy, &c. will he found in the
Philosophical Transactions.
Catalogue of the Library of the late

Mrs. Anne Newton, containing chiefly tin'

Collection of the great Sir Isaac Newton
Bond. 1813, 8vo.
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NBWTOH, Juines, M.D. Herbal.

Lond. 1752, 8vo. plates.

With a portrait of the author, »t. 78, in

a cap. Hibbert, 5696, 8s. lleber, russia,

1/.

— James William. A new and

easy Introduction to the Hebrew

Language. Lond. 1806, 12ino.

— John, D.D. Astronomia et

Trigonoinetria. Lond. 1656-8, folio.

2 vols.

An account of John Newton and his

works will be found in Wood's Athen.

Oxon.

The English Academy ; or a Brief In-

troduction to the Seven Liberal Arts;

Grammar, Arithmetick, Geometrie, Mu-
sick, Astronomie, Rhetorick, and L>gick,

8vo. Lond. 1677.

— John. Works of the Eev.

John Newton, Rector of St. Mary
Woolnoth, edited by Richard Cecil.

Lond. 1816, 8vo. 6 vols. 2.1. 12s.

With a portrait of the author.—Lond.

1821, 12mo. 12 vols, portrait, 1/. 16s —
Works, new edition, with a Life of the

Author by the Kev. Kichard Cecil, and an

Introduction by the Kev. T. Cunningham,
M.A. Lond. 1639, complete in one volume
imperial 8vo. portrait, 11. 5s. Ke-issued,

Lond. H. G. Bohn, 1851, 15s.

Messiah. Fifty Expository Discourses

on the series of Scriptural Passages which
form the subject of the celebrated orato-

rio of Haudel. Preached in the year

1784 and 1785, in the Parish Church of

St. ilary Woolnoth, Lombard Street, 2

vols. 8vo. Lond. 1786.

Cardiphonia.or Utterance of the Heart,

iu the course of a real Correspondence.

Lond. 1781, 12mo. 2 vols. 7s. frequently

reprinted in cheaper editions.

— Richard, D.D. University

Education, or Explanation of the

Statute prohibiting young Men go-

ing from one College to another.

Lond. 1726, 8vo.

Heprinted, Lond. 1733, 8vo. Remarks
on tins work by Nicholas Amhurst will be

found at the end of his Terra; l'ilius.

Kules and Statutes for the Government
of Hertford College. Lond. 1747, 8vo. pp.

167, unhiding the preface. Dent, pt.il.

21,28. 6d.

NEW

Sermons preached before the University
of Oxford, by Kichard Newton, D.D.
Founder and Principal of Hertford Col-
lege. Published by his Grandeon, S.

Adams, LL.b. To which are added, Four
Sermons, published by the Author, and
placed here by particular r. quest. Oxf.
1784, $VO. 6b. LAKOE PAPBB? Williams,
1249, 14s.

— Thomas. A notable Hislo-

rye of the Saracens, drawen out of

Augustine Curie, and sundry other

good Authours. Lond. 1575, 4to.
Fol. 144, without preface, &c. Dedi-

cated to ' Lorde Charles Howarde, Baron
of Eflfyngham,' &c. Bindley, pt. iii. 786,
11. 14s. Inglis, 996, 11. 18s. Caldecott,

10s.

Approved Medicines and cordial Re
ceiptes. Lond. 1580, 16mo.
The Old Man's Dictorie, 8vo. black

letter, 1586.

herbal for the Bible. Lond. 1587, 16mo.
Steevens, 1523, 5s. Inglis, 1053, 8s. 6d.

lllustrium aliquot Anglorum Encomia.
Lond. 1589, 4to. At the end of Jo. Ice-

land's Eucomia Trophsea, &c. and re-

printed by llearne at the end of Leland's
Collectanea.

Atropoion Delion, or the Death of De-
lia: with the Teares of her Fuuerall. A
poetical excusive Discourse of our late

Eliza. Lond. 1603, very small 4to. Ke-
priuted in the third volume of Nichols'
Progresses of Queen Elizabeth.
A pleasant new History : or, a fragrant

Posie made of three Flowers ; Rosa, Rosa-
lyud, and Koseruary. Lond. 1604, 4to.

Thos. Newton translated many works.
See Lemsius, Leviue. Notices of him will

be found iu Wood's Athen. Oxon., War-
tou's History of English Poetry, and Kit-
suu's Bibliographia Poetica.

— Thomas, Bishop of Bristol.

The Works, with some Account of

his Life, and Anecdotes of several

of his Friends. Loud. 1782, 4to.

'6 vols, portrait by J. Collier, after

8ir Joshua Reynolds.
Heath, 861, 21. 19s. Nassau, pt. ii. 554,

3/. is. Bindley, pt, iii. 757, 11. m>. labgb
PAFBB? Williams, 1166, russia, 3/. 15s.

—

Second edition, Loud. 1787, 8vo, 6 vols.

U. 4s.

Dissertations on the Prophecies, which
have remarkably been fulfilled, and at

tins Tune are fulfilling In the World.
Loud. 1754-8, S\o. 3 vols. A well known
and much-esteemed work. Gough, 2532,

19s. 6d.— Second edition, Loud. 1759-60,

8vo. 3 vols.—Lond. 1766, 8vo. 3 vote. Box-
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130, 19s.—Ninth edition. Perth,

|

16-20, 4to. Reed, 2461, 12. 6s. Gordonstoun
o. '2 vols.— Loml. 1793, Bvo. 2 vols. 1660, 31. 13s. Od. Brigb t, 2*. 8s. Gardner,
edition.— 1804, 8vo. 2 vols.— 1817, 8J. The edition of 1616 is reprinted in the

burghe, 130, la
1790, 8v
Tenth Ed
8vo. 2 vols.—In one vol. Lcrad. 1831.
ids, 6d.—Lond. Tegg, 1813 and since, 9s.
Analysis of Bp. Newton on the Prophe-

cies, Butler's Analogy ami Graves on the
Pentateuchs, by J. 15. Smith. Lond. 1836.
12mo.

Newton, Eev. William. The
History and Antiquities of Maid-
stone, the County-Town of Kent.
Lond. 1741, 8vo.

Lloyd, 888, 9s. Nassau, pt. i. 2498, 5s.

Towneley, 886, 9s, 6d. large or thick
paper. Nassau, pt. ii. 3, russia, 19s. Nas-
sau, pt. i. 2429, 14s. Heath, 4667, 10s.

Dent, pt. ii. 20, russia, 11. 6s. Collation.—
Pp. xvii (not including list of books, 2
pages, and errata, one page) and 168. The
view of Maidstone never appeared.

New Year's Giet. — A new
Year's Gift, dedicated to the Pope's
Holiness. See Garter, Bernard,

p. 865, col. 2.

— A; or a Heavenly Act f
of *e Mirror of Magistrates.

Parliament. Lond. 1569, 12mo.

New York.—Acts of Assembly
from 1691 to 1725. New York,
1726, folio.

Another, from 1691 to 1718. Lond. 1719,

folio.

second volume of the llarleian Miscel-
lany.

Niccols, J. See Nicoi.s, John.— Richard, the elder. A Trea-
tise setting forth the Mystery of
our Salvation. A Day Starre for

darke wandering Soules. Lond.
1613, 8vo.

A copy is in the Bodleian Library.— Richard. Poetical Works.
Niccols was 'a poet of great elegance

and imagination, and one of the orna-
ments of the reign of Elizabeth.'

—

Mead-
ley. See Warton's History of English
Poetry and Wood's Athen. Oxon.
The Cvckow. Lond. (1607), 4to. Pp. 56,

inscribed to Master Thomas Wroth. Bibl,
Anglo-Poet, 491, 81. 8s. Resold, Midgeley,
52. 12s. 6d. Caldecott, title wanting, 11. 3s.
Holland, 61. Jolley,6£. See Brydges' Res-
titute, ii. 1—8.

England's Eliza and a Winter Nights
Vision, 1610. Affixed to Niccols' edition

Net, Marshal. Memoirs of

Marshal Ney, published by his

Family. Illustrated with Portrait,

Maps, and Plans. Lond. 1833,
8vo. 2 vols. 12s.

Military Studies, Written for the use
of bis officers ; accompanied witli dia-

grams. Edited by Major James. Lond.
18—, 8vo. 5s.

Nicander Ntjcius. Travels in

England. See Camden Society,
;

Appendix.

Niccholes, Alex., B.A. A Dis-

course of Marriage and Wiving,

and of the greatest Mystery there-

in contained : How to chuse a good

Wife from a bad. Lond. 1615

•lto.

Fibst Edition. Pp. 61, including the
dedication and preface. Heber, pt. viii.

8<, Bright, 21. 8s. Gardner, in 1854 31.—

ynnes Tragedye. Entered on
the Stationers' books in 1611.
The Three Sisters Tears, shed at the

late solemne Funerals of Henry Prince of
Wales. Lond. 1613, 4to. Sig. F 2 pp. 40,
dedicated to Lady Hay. The three sisters
».re Angela (England), Albana (Scotland),
and Cambera (Wales). Lloyd, 742, 11.

Strettell, 1423, 21. 5s. Resold, Bliss, 21. 19s.
Bibl. Anglo-Poet, 492, 11. 7s. Resold,
Midgeley, il. 6s. Bright, 21. 5s.

The Furies : with Vertues Encomium,
or the Image of Honour. In two Bookes
of Epigrammes, satyricall and encomias-
ticke. Lond. 1614, 8vo. pp. 78. Bibl. An-
glo-Poet. 493. Bindley (with bis Monodia,
or Waltham's Complaint) 21. 5s.

Virtue's Encomium: or, the Image of
Honour. Lond. 1614, sm. 8vo. The second
piece of the previous volume separate.
Eleven leaves. Reprinted in the tenth
volume of the Harleian Miscellany.
Monodia; or,Waltham's Complaint upon

the Death of the Lady Honor Hay. Lond.
16)5, small 8vo. Two sheets. Bibl. Anglo-
Poet. 493, with ' the Furies,' and 'Vertne's
Encomium,' in one volume, 25?., resold
Heber, Lot 1672, pt. iv. il. A copy in the
Bodleian. Reprinted in the teeth volume
of the Harleian Miscellany.
London's Artillery, briefly containing

the noble Practice of that wo(r)tbie So-
cietie, &c. Lond. 1616, 4to. Pp. 104,
without introduction. It is dedicated tc

Sir Iobn Iolles, Knt. Lord Maior, &c. two
introductory sonnets, a preface to the rea-
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der, afterwards London's Artillerie, with
an induction in rhime, and illustrative

notes attached. The poem is divided into

ten cantos with illustrations. Bibl. An-
glo-Poet. 494, Wl. 10s. resold Midgeley,
31. 10s. Nassau, pt ii. 555, 21. 2s. Bindley,

pt. iii. 777, 11. Jolley, il. 4s. Heher, pt. iv.

11. 2s. pt. viii. 11. lis. See Brydges'
British Bibliog. i. 363-70.

Sir Thomas Overberries Vision: with
the Ghoasts of Weston, Mrs. Turner, the
late Lieftenant of the Tower, and Frank-
lin. By R. N. Oxon. Printed for B. M.
and T. I. 1616, 4to. woodcuts, pp. 58, or
29 leaves. Nassau, pt. ii. 556, 11. 18s.

Strettell, 1422, russia, 21. 5s. Perry, pt. iv.

635, 21. 10s. North, pt. iii. 788, russia,

21. 19s. Bibl. Ansdo.Poet. 942, 61. 6s.

resold Midgeley, 31. 13s. 6d. Heber, pt. iv.

lZ.2s. Jolley,2£. 6s. It is reprinted in the
7th volume of the Harleiau Miscellany.
The Beggar's Ape, n.d. See Beggar,

page 146.

Nice.—An historical and pictu-

resque Description of the Country
of Nice. Lond. 1792, imp. folio,

21. 2s. [by Beaumont, Albanis.]
Containing twelve etchings finished in

water-colours.

Nicetas, Heraclea? Metropolita.

Catena Grsecorum Patrmn in Job,

Gr. et Lat. cum Notis Pat. Junii.

Lond. 1637, fol. 10s. 6d.

Nicholas, Henry or Harry. Co-
mcedia, a Worke hi Ryme, contayn-
ing an Enterlude of Myndes : wit-

nessing the Man's Fall from God
and Clu-ist. Translated out of Base-
Almayne into English, 16ino.

Black letter. A to I) in eights, 32
leaves. This play, printed in a foreign
and antiquated type, without date (1574,
according to Baker's Biog. Dram.), is

divided into four pauses or acts, and se-

venteen chapters or scenes, with a collo-

quial prologue. A copy is in the British
Museum. Inglis, 1064, with ten other
pieces, written by Nicholas, 11. 17s. 6d.
Rhodes, 1787, 161. Jolley, 11. See Brydges'
Restituta, iv. 140-6. The works of Ni
cholas were by royal proclamation, 13 of

October, 22nd Elizabeth, ordered to be
burnt, and all persona declared punish-
able fur having them in their possession
without the ordinate's permission.
The Prophetic of the spirit of Love.

Set fourth by II. \ : ami by him perused
a-new, and more distinctlie declared.

Translated out of Base-almayne into En-
glish. Anno 1574, 8vo. Forty leaves.

A Publishing of the Peace vpon Earth,
and of the gratious Tyme and acceptable
Yeare of the Lorde, which is now in the
last Tyme ; out of the Peace of Jesu('hrist,
and out of his holie Spirit of Loue; pub-
lished by H. N. on the Earth. Translated
out of Base-almayne into English. Anno
1574, 8vo. eight leaves.

Terra Pacis. Set foorth by H. N. and
by him newly perused and more playnly
declared. Translated out of Base-almayne,
8vo. Contains 82 leaves, including title

and preface.
Revelatio Dei. Set fourth by H. N.

and by him pervsed and more distinctlie

declared. Translated out of Base-almayne,
8vo. 10s. Coutains 55 leaves, including
title and preface.
Evangelium Regni. Set fourth by II.

N. and by him perused a-new and more
distinctlie declared. Translated out of

Base-almayne, Svo. 10s. Contains 100
leaves, including title and preface.

Proverbia. Translated out of Base-
almayne. Svo. On 46 leaves, including
the title. Bindley, pt. ii. 2279, 19s. He.
ber, pt. v. 4s.

Dicta. Translated out of Base-almayne.
Svo. On 47 leaves, the last page blank.
Documental Sentences, eaveu as those

same were spoken fourth and written up
out of the words of his mouth. Translated
out of the basse.Almayne. Lond. n.d.

BLACK LETTER. 21. 2s.

Epistolse. Translated out of Base-
almaine. Svo. Twenty epistles paged
progressively to p. 418, exclusive of the
preface and table of contents prefixed.

Probably several, if not all, of these epis-

tles, have been published separate.
Introdvction to the holy Vnderstanding

of the Glasse of Righteousnes. 8vo. The
first division, containing chapters 1—7,
has 40 leaves, the last blank ; the second,
ch. 8—13, has 40 leaves, the last also
blank ; the third, ch. 14— 17, on 26 haves ;

tin- fourth, ch. 18—21, on 18 leaves; the
last, ch. 22—5,on 20 leaves, black i J tr-

igs. At the commencement and conclu-
sion of the volume are separate leaves,
containing copper-plate engravings.

A Figure of the true and spiritual Ta-
bernacle, according to the inward Temple,
or douse of God in the Spirit. Wbere-
unto is added, the eight Vertues of God-
lynesses. —Printed 1655, Svo. plates.
Bright, 9s.

Fidelitas. Set fourth by Fidelitas, a
Fellowe-elder with II. N. in the Familie
of the Lone. Translated out of Bas-
almayne, 8vo. C, in eights.

A good and fruitful! Exhortation vnto
the Familie of Loue, &c. Testified and
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set fourth by Elidad, a Fellow-elder with
the elder II. N., in the Famelie of Loue
of Iesu Christ. Translated out of Base
almayne, 8vo. A, in eights.

Mirabilia Opera Dei. Published by
Tobias, a Fellow Elder with II. N. in the
Household of Love. Translated out of
Base Almain, 4to. klack letter, Con-
tains 137 pages, exclusive of the preface-

Reed, 676, 7s. Heber, pt. ii. 4s. 6d.
The first Exhortation of II. N. to his

Children, and to the Family of Love. By
him newly perused, and more distinctly
declared. Likewise 11. N. upon the Bea-
titudes, and t lie seven deadly Sins. Trans-
lated out of Base-alinayne into English.
Kepriuted 1656.
An Apology for the Service of Love,

and the People that own it, commonly
called the Family of Love, &c. Kepriuted
1656.

Certen of the Songs of II. N.
Joyful Message of the Kingdom.
Epistle sent unto two Daughters of

Warwick from II. N. the oldest Father of

the Family of Love. Amst. 1608, 4to.

Constable, 779, 3s.

A second Exhortation of H. N.—

A

Dialogue between the Father and Son.

—

The Declaration of the Mass.—The new
and heavenly Jerusalem.—The Glass of

Kighteousuess.—The Holy Lamb. Men-
tioned in ' The Displaying the Family of

Love, by I. R. (John Rogers.)' Heber, 10
tracts, printed about 1574, 11. 16s.

Many of this author's pieces were
reprinted about 1648-60. The tenets

of the turbulent and mischievous sect

called the Family of Love, may be found
in Blount. See also Neat's History of the
Puritans, Strype's Annals, and Ames'
Typogr. Antiq. by Herbert. For Confu-
tation of his Heresies, see Knewstub,
John.

Nicholas, J. L. Voyage to

New Zealand in 1814-15. Loncl.

1817, 8vo. 2 vols. map.
— Thomas. See China. Lopez

he Gomara, F. Zakate, Aug.

— and Sachakles, John do.

The Reformed Spaniard. Lond.

1621, 4to.
Eighteen leaves.—Latine. Lond. 1021,

12mo.

Nicholay, Nicholas. The Na-

vigations, Peregrinations, & Voy-
ages made into Turkie by Nicholas

Nicholay Daulphinois, &c. Trans-

lated out of the French byT.AVa-h-

ington the Younger. Lond. T.

Dawson, 1585, 4to.
One hundred and sixty leaves, including

three leaves of a table. The volume is de-
dicated to Sir Henry and to Sir Philip Sid-

ney, Knights, by John Stell,and is adorned
with cuts said to be after Titian. Nassau,
pt.ii. 557, rnss. 17.6s. Heath, 2576, 11. 17s.

Dodeswell, 594, rusa. 27 10s. Roxburghe,
7261, 37. Ss. Gordons! , 1678, :)/. 13s. 6d.
North, pt. iii.568, mor. 1/. Towneley, pt. i.

714, 57. Nicholay'a Navigations, &c. will

be found in the first volume of the Oxford
Collection of Voyages and Travels.

jS'icholl, John. An Houre-
glasse of Indian Newes ; or, a Dis-

course shewing Miseries, and dis-

tressed Calamities indured by 67
Englishmen, which were sent for a
Supply to the Planting in Guiana,
in the Yeare 1605. Lond. 1607,
4to.
A copy is in the Library of K. George

III. now in the British Museum.
Nicholls, John. Recollections

and Reflections during the Reign of

George III. Lond. 1822, 8vo. 2
vols.

Duke of York, 3779, 11. 3s.— Sutton. Prospects of the

most considerable Buildings in and
about London. Lond. by John
Bowles, 1724, folio (or oblong 4to,)
Containing 24 plates, 85 in. by 6J.

A copy is in the British Museum. See
Upcott's Account of Works relating to
English Topography, ii. 880-1.

— W. See Nichols, William.
Nichols, Francis. See Compen-

dium.
— Francis, M.D. Fran. Ni-

cholsii, M.D. Georgii II. Medici,
Vita : cum Coujecturis ejusdem de
Natura et Hsu Partium humani
Corporis siniilarium. Lond. 1780,
4to. port, by Hall.
This classical piece of biography, writ-

ten by Dr. Lawrence, the friend of 1 >r-

Johnson, was never published. Gough,
2225, 4s.

De Anima medica Prselectio, etLumleii
et Caldwalli Institution in Theatro Coll.

Reg. .Medic. Lond. habita Dec. 16, 1748.
cum Notis. Cui accessit, Disquisitio de
Motu Cordis et Sanguinis in Homine nato
et non nato,Tabulis aeneis illustrata. Loud,
1773. Ito.
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Nichols, James. Calvinism and
Arminianism compared in their

Principles and Tendency. Lond.
1824, bvo.
This highly valuable work ' ought to

have a place in every historical, and in

every ecclesiastical library.'

—

Quart. Rev.

— Jolm. See Nicols, John.

Parsons, Eobert.

— John. Bibliotheca Topogra-
phiea Britannica. 8 vols. Lond.
1780-90. Supplement called " Mis-
cellaneous Antiquities, in continua-

tion of the Bibliotheca Topogra-
phica Britannica." 2 vols, (con-

taining 9 Nos.) Lond. 1791-1800.

Together, 10 vols. 4to.
North, pt. ii. 1033, 8 vols. russ. iil. 2s.

Heath, 4545, 8 vols. 47?. 5s. Heber, pt.

vii. 8 vols. 15?. 10s. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 621, 10 vols, russia, 84?. Lloyd, 437,

23 vols. 1789-97, 51?. Tovvneley, pt. ii.

271, 9 vols. 60?. Nassau, pt. ii, 55S, 10
vols. 64?. Is. Bindley, pt. i. 725, 8 vols,

uncut. 42?. Beckford in 1817, 10 vols.

732. 10s. Dent, pt. ii. 753, nos. 8 and 9 of

Supplement wanting, 43?. Mr. Grenville's
uncut copy, now in the British Museum,
has the second edition of the second Ap-
pendix to the History of Croyland, 1815,

added to it, making 11 vols. The two
supplementary volumes are worth more
than the previous eight, a large part of

the edition having been destroyed in Mr.
Nichols' fire, Feb. 8th, 1808.

Collation.—Vol. I. General title, adver-
tisement, general contents of the eight
volumes, particular contents, a second
title-page ' Antiquities in Kent and Sus-
sex,' &c. general contents of the first vo-
lume, pp. i—xi. The general title-pages,

&c. to the eight volumes were delivered
with no. hi.

No. i. containing, 1. Queries for the
better illustrating the Antiquities and
natural History of Great Britain and Ire-

land. 2. The History and Antiquities of

Tunstall in Kent. By Edward Kowe
Mores. Lond. 1780. Title and half-title,

two leaves; advertisement, &c. pp.i— xxvi
(facing p. xvii is a folding pedigree of E.
It. Mores) ; preface, pp. iii—vi; the his-

tory, &c. pp. 1—134. Page 74 is repeated
with an asterisk, and the number con-
tains six plates. The copy formerly be-
longing to K. George HI. as far as page
118, is on thick paper.

No. vi. Parts i. and ii. containing .Mr.

Thorpe's Illustration of several Antlqui-
<\> t, in Kent, which have hitherto re-

mained uudescribed. To which is added,
a Letter from Dr. Plott, intended for the
Royal Society. Loud. 1782-3. Title and
half-title, 21eaves ; Antiquities, pp. 1—64,

After p. 28 is the title-page to part ii. and
the two parts contain 13 plates.

No. xvm. The History and Antiquities
of Reculver and Heme, iu the County of

Kent. By John Duucombe, M.A. Lond.
1784. Half-title, title, and advertisement,
3 leaves; Antiquities in Kent, pp.65—162,
with eight plates.

No. xlv. containing an Appendix to the
Histories of Reculver and Heme ; and
Observations by Mr. Denne on the archi-
episcopal Palace of Mayfield in Sussex.
Lond. 1787. Pp. 163—212, not including
the title, one leaf, and plates ix. to xvi.

No. xxx. The History and Antiquities
of the three archiepiscopal Hospitals at,

and near Canterbury ; viz. St. Nicolas, at
Harbledon; St. John's, Northgate ; and
St. Thomas, of Eastbridge

;
with some

Account of the Priory of St. Gregory, the
Nunnery of St. Sepulchre, the Hospitals
of St James and St. Lawrence, and May-
nard's Spittle. By John Duncombe, M.A.
and Nicholas Battely, M.A. Lond. 17S5.
Two titles and dedication, 3 leaves; Her-
baldown, &c. pp, 173— 452, with 10 plates.

Pages 201 to 204 are repeated with aste-
risks.

No. xlii. containing, I. The History
and Antiquities of Saint Radigund's, or
Bradsole Abbey, near Dover. II. A Col-
lection of Tradesmen's Tokens issued in
the Isle of Thanet, and in such of the
Cinque Ports as are within Kent. III. A
Description of the Moat, near Canterbury.
IV. Sketch of Hawkhurst Church. V.
Original Letter from Mr. Essex, on Canter-
bury Cathedral. VI. Dissertation on the
Urbs Rutupise of Ptolemy, by Mr. Douglas.
VII. Memoirs of William Lambanle.
Lond. 1787. Title, one leaf ; History, &c.
pp. 453—532, not including the title-page,

with eight, not six, plates, and a pedigree
of Poynings. Pages 473 and 17 1 are
repeated with asterisks, and pp. 488—492
are on one page. Pp. *473, *474, and two
plates of Richborough Castle, were deli-

vered with No. lii.

No. xxxiii. Two Dissertations on the
Celts, and other Arms of the Antients,
found iu this Island. By the Rev. James
Douglas. Lond. 1785, pp. 32, including
two title-pages, with two plates in aqua-
tinta. Brockett, 1043, 9s. Reed, 3778,
lis. 6d.

No. xxv. An historical Account of the
Textus Roffenaia; Including Memoirs of

Mr. William Elstob and his Sister. By
Samuel Pegge, M.A. To which are added,
biographical Anecdotes of Mi' Johnson,
Vicar of Cranbrooke; and Extract!) from
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the Registers of that Parish. Lond. 1784,

pp. 47, not including two title-pages.

VOL. II. Tide, ' Antiquities In Middle-
sex and Surrey,' and general contents, iv.

pages.
No. v. containing the History of St.

Katharine, near the Tower of London,
from its Foundation in the Year 1273 to

the present Time (by Dr. Ducarel).

Lond. 1782, pp. viii and 46
;
appendix, pp.

126; pages 74 and 75 of the appendix are

repeated with asterisks, and the number
contains 19, not 17, plates. Plates xii and
xiii are on one leaf, plate xvii is on p. 40,

and plates xviii and xix, also a portion of

the appendix, pp. 113—26, were given in

No. lii. Towneley, pt. ii. 610, 11. 5s.

No. tx. containing Sketches of the His-
tory and Antiquities of the Parish of

Stoke Newington, in the Canity of Mid-
dlesex (by James Brown). 1783, pp. 53,

not including title and half-title, witli two
views of Newington Church at p. 18, a
trader's token of John Ball, on p. 10, and
a pedigree of Fleetwood, folded, at p. 28.

No. xiv. containing Additions to the
History of Stoke Newington (by James
Brown). 1783, pp. 55—70, not including
the title, with the expensesof the luneiull

of John Dudlie, Esquier, 1580, 8 pages.
This latter was delivered with No. lii.

No. xlix. The History and Antiquities
of Canonbury House at Islington, &c. By
John Nichols. Lond. 1788, pp. 76, not
including title and half-title, with five

plates.

No. xxvn. The History and Antiquities
of the archiepiscopal Palace of Lambeth.
By Dr. Ducareli Lond. 17S5, pp. x and
132; appendix, 72 pages, also 10 plates.

Towneley, pt. ii. 126'J, U. lis. See vol. x.

no. v.

No. xxxix. The History and Antiquities
of the Parish of Lambeth, in the County
of Surrey (by John Nichols). Loud, 1786,

pp. vii and 128 (pages 15 and 16 are
repeated with asterisks, and pp. 19—23
are on one page) ; appendix, pp. 164. The
number contains twenty plates.

No. xn. Some Account of Croydon. By
Dr. Ducarel. Lond. 1783, pp. 80, not in-

cluding two titles, advertisement, and
contents, 4 leaves ; appendix, pp. 158. In
the appendix, pages 25— 28 are repeated
with asterisks, and pages 153—156 are
likewise repeated. The number contains
10 plates, one of which, no. 7, containing
4 tokens, was cancelled, and another,
containing 6 tokens, delivered with no.

LII.

No. xlvi. The Case of the Inhabitants
of Croydon, 1673: with an Appendix to

the History of that Town. A List of the

manorial Houses which formerly belonged
to the See of Canterbury. A Description
of Trinity Hospital, Guildford ; and of
A linn-y House, with briefNotes on Batti r-

sea, Chelsham, Nuffield, and Tatsfield, in

the County of Surrey. Lond. 17sr, pp,
159—238, not including two titles, and 6,

not 4, plates. An additional leaf to Sur-
rey, pp. 237-8, with two plates, We ton

House at Sutton, and a portrait of John
Aubrey, were delivered with no, lii.

><>L. III. Title, 'Antiquities in Lin-
colnshire,' and general contents, 2 leaves.

No, xx. An Account of tlie Gentlemen's
Societyat Spalding. Being an Introduction
to the ReliquiajGaleanae. Lond. 17M. pp.
vi; i^xxiv; i—lxi (pp. xxxv, xxxvi, xli,

xliii in the latter are repeated with aste-
risks), and pp. 115.

No. ii. Parts i. ii. iii. containing Reli-

qu» Galeame ; or miscellaneous Pieces by
Roger and Samuel Gale. Loud. 17bl-2.
No. ii. Part i. 1781. Title, half-title, ge-
neral preface and contents, 6 leaves; pre-
face, pp. i—xvi j a Tour, &c. pp. 1—48,
with two plates and folded pedigree of

Gale ; Mr. S. Cale's Account, &c. pp. 49*
to 96* ; Queries proposed to the Nobility,
&c. pp. 49-56. No. ii. Part ii. 1781.
Additions, &c. pp. [49] and [50] ; pp. 49 to

220, not including title, and 3 plates.

No. ii. Part iii. 1782, pp. 221 to 266, not
including title ; pp. 221 to 4S0; pp. 253 to

256 are repeated with asterisks, pp. 485 to

500. This part contains two plates.

No. xi. The History and Antiquities of

Croyland Abbey (by Richard Gough).
Lond. 1783, pp. xvi and 112, pp. 76, 77 are
repeated with asterisks; appendix, pp.
162 ; pp. 83 to 86, and 131 to 142 are re-

peated with asterisks. This number con-

tains 7 plates, besides one containing an
inscription ' A I O,' &c. at p. xvi and a
plan of Croyland Abbey Church at p. 88,

and facing pp. 25 and 26 of the appendix
are two leaves containing extracts from
Domesday.
No. xxn. containing Mr. Essex's Ob-

servations on Croyland Abbey and Bridge,
and other Additions to the Historv of that
Abbey. Lond. 1784, pp. 163 to "204, not
including the title, and a folded sheet
containing two plans. For second appen-
dix, see vol. x.

VOL. IV. Title, 'Antiquities in Bed-
fordshire, Berkshire, Derbyshire, North-
amptonshire, Staffordshire, and Warwick-
shire,' and general contents, iv pages.

No. xm. Some Account of the Parish of

Great Coxwell, in the County of Berks.

Lond. 1783, pp. v. and 26, with 6 plates,

aud two pedigrees, viz. of Mores of Great
Coxwell, and of Pleydell and Pratt. Page
8 is repeated with an asterisk.

No. xvi. Collections towards a parochial
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History of Berkshire. Being the Answers
?f_

Derby. By the Rev. Samuel Pegge
returned to Mr. M ore's circular Letters
and Queries for the Parishes of Bisham,
Chadlesworth, Coleshill, Cuniner, East-
Garstou, Shaw, Shifford, Sparsholt, Speeu,
Stanford, Suthanistede, and Yattendon.
To which are added, a few Particulars
collected by the Editor for those of Aid-
worth, Shottesbrook, and White Wal-
tham. Loud, 1783, pp. vii (including
index) and 162, and 3 plates, one at p. 43*.

Pages 34, 43 to 45, 66 to 73, 73 to 84, and
81 to 92 are repeated with asterisks.

No. vin. Collections towards the History
and Antiquities of Bedfordshire, viz. Pud-
dington, Luton, and Dunstaple. Loud.
1783. Title, one leaf; pp. i—v, 1—14,
11—166, 169-208, 217—234, then a single
leaf, containing errata. Pages 49 to 55,
57*— 62* (these latter delivered with Nos.
xxvi. and xxix.) are repeated with aste-

risks, and the number contains 3 plates.

No.xxvi. containing Collections towards
the History and Antiquities of Bedford-
shire : being Additions to Luton and Dun-
staple. Loud. 1784, pp. 235 to 252, not
including the title. With this part were
delivered pp. 57* to *62, as also a plate
described in no. vm. p. 169.

No. xxix. An historical Account of the

Illustrated with various Drawings by
llayman Kooke. Lond. 1785, pp. 30, not
including the two title-pages and seven
plates.
No. xxiv. The Roman Roads, Ikenild-

street and Bath-way discovered and inves-
tigated through the Country of the Cori-
tani, or the County of Derby. To which
is added, a Dissertation on the Coritani.
By Samuel Pegge, M.A. Loud. 1784, pp.
59, including the title-pages.

VOL. V. Title ' Antiquities in Cam-
bridgeshire, Suffolk, Scotland and Wales,
and contents, iv pages.
No. xxxvm. The History and Antiqui-

ties of Barnwell Abbey and Sturbridge
Fair. Lond. 1786, pp. 1—84, 1—104, and
1—32, with two plates.

No. xxiii. The History and Antiquities
of Hawsted, in the Comity of Suffolk. By
the Rev. Sir John Cullum, Bart. Lond.
1784, pp. vii and 247, with four plates,
also the pedigrees of the Cloptons, the
Drurys (which consists of four parts), and
the Cullums. Reprinted with additions
in 1813. See. Cullum, Sir John, page 567.

No. lii. Collections towards the History
and Antiquities of Elmeswell and Canip-
ey Ash, iu the County of Suffolk. Lond.

Parisli of Wimmington, in the County of 1790, pp. 32, not including two title-pages,

Bedford. By Oliver St. John Cooper, with one plate. With this, the last num-
Lond. 1785, pp. 26, not including the two her, was delivered title-pages, plates, Sen.

title-pages. With this number were de-
\

a list of which will be found on the back
livered 4 pages, viz. pp. *63 to *66 Luton of the first title-page.

Hoo. No. in. containing a Description of the
No. xliv. An historical Account of the Chanonry in Old Aberdeen, in the years

Parish of Odell, in the County of Bedford. 1724 and 1725. By William Orem, Town-
By Oliver St. John Cooper. Lond. 1787,

pp. 31— 61, not including the two title-

pages, and genealogies of Wahut and
Chetwode.

No. xl. The History and Antiquities of

Clerk of Aberdeen. Lond. 1782, pp. xlviii
and 192, with title and half-title, also a
map by Gr. and W. PatersoD, 1746. Pages
xxxvii.xxxviii. of t lie preface are omitted.

No. xlvii. The History and Antiquities
Fotheringay, in the County of Northamp.

[
of St. Rule's Chapel, iu the Monastery ot

ton. With several Particulars of the I St. Andrews, in Scotland. By Mr. George
Execution and Funeral of Mary, Queen of Martin, of Clannont: with Kemarks by
Scots. Lond. 1787, pp. xiii and 118, with Mr. Professor Brown. To which are add-
three plates. Pages 79 to 86 are repeated ed, the Riding of the Parliament of Scot.

witli asterisks. Pp. 113— 18 were deliver- hind in Uiiitiand 1081, and the Ceremonials
ed with no. lii. Page 118 contains a list observed iu 1685 ; the Statutes and Fits
of the fifty-two numbers of the llihl. of the Order of the Thistle, &C. The
Topog. Brit. I

Suspension of I.yon King of Anns; and a

No. xvii. Extracts from the black Look particular Description of the Regalia of

Of Warwick. To which are added, Mr. Scotland. Lond. 1787, pp. 193—240, not

Pegge's Memoir of Guy of Warwick, and including two title. pages, with three

Sir Thomas More's Narrative of a religi- plates.

ous Frenzy at Coventry. Lond. 1783, pp- No. xxxvi. Remarks on the Progress of

viii and 42, with a plate of Guy, l.arl of the Roman Army iu Scotland during the

Warwick. I sixth Campaign of Agricola ; with :i Plan
No. xxi. The History and Antiquities and Description of the Camp at Raedykes

of Bccleshal Manor and Castle; and of (by the Earl of Buchan). Also an Account
Lichfield House in London. it\ s.miuel of the Roman Camps ot Battle Dykes and
Pegge. Lond. 1784, pp. 20, including the llaerfituils, with the Via mililaris extend-
titles, &c. Ing between them, in the County of For-

No. xxxii. Sketch of the History of far. by the Rev. Mr. Jameson (of Forfar).
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Lond. 17S6, pp. 26, not including two title-

pages, with six plates.

No. xxxvn. An historical Description
of the Zetland Islands. By Thomas Gif-

ford, Esq. Lond. 1786, pp. xviii (not xvi)
and 104, with a map.
No. x. Containing a short Account of

Holyhead, in the Isle of Anglesea (by the
Uev. John Price, Keeper of the Bodleian
Library, Oxford). Lond. 1783, pp. iv and
36 with two plates. Pp. 35 and 36 were
delivered with no. LII.

VOL. VI. Title 'Antiquities biographi-
cal and miscellaneous' and general con-
tents, iv pages.
No. iv. Memoirs of Sir John Hawk-

wood. Lond, 1782, pp. 36, not including
title and half-title, with one plate.

No. xix. Containing Additions to the
Memoirs of Sir John Hawkwood, 1784, pp.
37—47, not including the half-title, with a
plate.

No. xv. Extracts from the MS. Journal
of Sir Simonds D'Ewes, with several Let-
ters to and from Sir Simonds and his
Friends. From the Originals in the Bri-

tish Museum. Lond. 1783, pp. xx and 82,
not including two title-pages.

No. xxxi. A short genealogical View of
the Family of Oliver Cromwell. To which
is prefixed a copious Pedigree. Lond.
1785, 4to. pp. xviii and 64, with two pe-
digrees. The preface is signed K(ichard)
G(ough).
No. xxxv. Archbishop Sharp's Obser-

vations on the Coinage of England. With
his Letter to Mr. Thoresby, 169JJ. Lond.
1785, pp. viii and 89, with one plate. Page
89 is a folded strip, containing an account
of the ' gold and silver coined for each
reign from July 26, 1650, to June 24, 1754
inclusive.'

No. xxxiv. Biographical Anecdotes of

the Rev. John Hutchins, M.A., Author of
the History of Dorset, &c. By the Rev.
Geo. Bingham, B.D. Lond. 1785, pp. 5

—

19, not including two title-pages and an
advertisement.— Second edition. Lond.
1813, 4to. Title and pp. 3 to 16, portrait.

Some copies printed in Folio to bind with
History of Dorset.
No. xxvm. Some Account of suffragan

Bishops in England (by the Rev. John
Lewis, of Margate, and the Rev. Sam.
Pegge). Lond. 1785, pp. 52, not including
two title-pages and an advertisement.

No. xli. A Sylloge of the remaining
authentic Inscriptions relative to the
Erection of our English Churches; em-
bellished with a Number of Copper Plates,

exhibiting Facsimiles of some of the most
material. By the Rev. Samuel Pegge.
Lond. 17S7, pp. v—xvi, and 1—136, not in-

cluding two title-pages, and a dedication

to Richard Gough, Esq. with 29 plates,

not including one of inscriptions, at p.
130, engraved by Basire, and delivered
with No. lii.

No. XLVin. Fragments of English and
Irish History in the ninth and tenth Cen-
tury. In two Parts. Translated from the
original Icelandic, and illustrated with
some Notes by Grimr Johnson Thorkelin,
I.LI) I d. 1788, pp. xii, 59 and [95]
with a map.
VOL. VII. Title 'Antiquities in Lei-

cestershire' and general contents, iv pages.
Prefixed is a portrait of John Nichols,
after Towne, by Cook.

No. vii. Containing the History and
Antiquities of Hinckley, in the County
of Leicester; including the Hamlets of
Stoke, Dadlington, V/ykin, and the Hyde.
With a large Appendix. (By John Ni-
chols). Loud. 1782, pp. vi and 240, with
13 plates. Pages 55 and 56 are repeated
with asterisks, and at page 134 is the
genealogy of Cleiveland.

No. xliii. The History and Antiquities
of Aston Flamville and Burbach, includ-
ing the Hamlets of Sketchley and Smock-
ington, and tho Granges of Leicester and
Horeston, in the Counties of Leicester and
Warwick. With an Appendix to the His-
tory of Hinckley; and genealogical and
biographical Collections for the County
at large. By John Nichols. Lond. 1787,

pp. vi and 241—420, also pages *421—*426.
In this number are 16 plates, and five

folded genealogical tables, viz. of the fa-

milies of Turvile, De Ferrars, Oneby,
Wrighte, and Chapman. Pages 253, 254,
also 341 to 360, are repeated with aste.
risks.

No. l. Collections towards the History
and Antiquities of the Town and County
of Leicester. Published by John Nichols.
Lond. 1790, pp. 421—714, not including
two title-pages, and four pages of queries,
which latter are sometimes placed at the
conclusion of vol. viii. Pages 426, 427,
436, 437, 450, 451, 459 to 486, 461 to 466, 466
to 470, 483 to 518, 539, 540, 545, 546, are
repeated with asterisks and pp. 438— 440
are on one page. Contains 19 plates.
VOL. VIII. Title 'Antiquities in Lei-

cestershire' and general contents, two
leaves.

No. li. Additional Collections towards
the History and Antiquities of the Town
and County of Leicester. Published by
John Nichols. Lond. 1790, pp. x and 715
—1508, misprinted 1058. Pages 1175,1176,
1233 to 1248, 1307 to 1312, 1317, 1318, 1485,
1486, are repeated with asterisks, and the
number contains forty plates.

VOL. IX. Half title 'Miscellaneous
Antiquities, (in Continuation of the Bibli-
otheca Topographica Britannica)/ No. i.

Manduessedum Romanorum : being the
History and Antiquities of the Parish of

5 P
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Manceter, [ including the Hamlets of

Hartshill, Oldbury and Atherstonej, and
also the adjacent Parish of.Ansley, in the

County of Warwick. By the late Benja-
min Bartlett, Esq. Loud. 1791, pp. v—
viii, not including title. 1—118, 119'—*124,
121—122, 121—136, 137*—"167, 137—142,

*H3—*146, 143—16S. On p. viii will be

found directions for placing the 24 plates,

&c. A chronological chart faces p. 35.

No. ii. • Hawkherst. A Sketch of its

History and Antiquities, upou the Plan
suggested in the Gentleman's Magazine,
for procuringparochial Histories through-
out England. Loud. 1792, pp. 24, not in-

cluding the two titles, with two plates.

No. in. An History of the Manor and
Manor-house of South Winfield, in Derby-
shire. By Tho. Blore. Lond. 1793, pp.
100, not including two title-pages, and a

leaf containing the errata, and directions

for the (I) plates. Reprinted in 1816 with
additions.

No. iv. The History and Antiquities of

Shenatone in the County of Stafford, il-

lustrated. Together with the Pedigrees

of all the Families and Gentry, both
antieut and modern, of that Parish. By
the Rev. Henry Sunders. Loud. 1794, pp.
xv and 365, with a ' view of Shenston.'

VOL. X. No. v. Historical Particulars

of Lambeth Parish and Lambeth Palace
;

in addition to the Histories by Dr. Du-
carel in the Bibliotheca Topographica
Britannica. By the Rev. Samuel Denue.
Lond, 1795, pp. i—iv and 165—468. See

vol. ii. No. xxvn.
No. vi. The History and Antiquities of

Twickenham. By Edward Ironside, Esq.

Lond. 1797, pp. 156, not including the two
title-pages, with 8 plates.

A second Appendix to the History of

Croyland ; illustrated with ten Plates of

the legendary Historv of St. Guthlac (by
rd Cough;. Lond. 1797, pp. 205—98,

not including the title, with ten folded
plates. Reprinted 1815, with an addi-
tional engraving of Croyland abbey, by
J. Carter, engraved by Basire.
A Comment upon part of the fifth Jour-

ney of Antoninus through Britain. To
which is added, a Dissertation on an
Image of Jupiter found at Castor. By the
Rev. Kennet Gibson. Enlarged with the
History of Castor, an Account of Marham,
&c. (by Richard Gough). Loud. 1800, pp.
iv and 302, with 13 plates. Reprinted
1819, royal 4to. with additions and four
additional plates. LARGE PAPER, in impe-
rial 4to. Thirty copies printed.

A List of the Members of the Society of
Antiquaries of London from their Revival
In 1717, to June 19, 1796. Arranged in

chronological and alphabetical order.

Lond. 1798, pp. 83, not including the

half-title and title. Pp.1—6 occupy fivo

leaves.

Nichols, John. The History

and Antiquities of the County of

Leicester. Lond. 1795—1815,folio,

4 vols, in 8, 60/. large paper,
80/.

North, pt.iii. 639, russia, 52{. 10s. large
paper in royal folio. Marquis of Towns-
hend, 2458, vol. i. ii. and iii. and part i.

of vol. iv. 551. 14s. Sir M. M. Sykes,
547, russia, Wbl. Baker, 566, 57/. 15s.

Beckford in 1817, No. 96, uncut, 861. 2s.

Dent, pt. ii. 921, vol. iii. pt. ii. on small
paper, russia, 60(. Collation.— Vol. I. Part
I. Containing Introduction and History
of the Town of Leicester. Title, dedi-

cation to George the Third, &c. pp. i—xiv

;

half-title, dedication of the introduction to

the Rev. Sir Chas. Cave, Bart. 2 leaves
;

Leicestershire, extracted from Domesday
Book, pp. i—xxx ; a dissertation on Domes-
day Book, pp. xxxiii— liv ; conspectus,

&c. tab. i—xxiii, 24 pages ; essay on the
mint &c. pp. xli—xlviii; Testa de Nevill,

&c. pp. xlvii—clxxii
;
a catalogue, &c.pp.

clxxvii—ccviii ; returns made to parlia-

ment, pp. 1—134; half-title and dedica-
tion to the Earl of Leicester, two leaves

;

history, pp. 250; appendix and index, 51
pages. Pages xxxi,xxxii,clxxiii to clxxvi,

are omitted, pp. xlvii, xlviii, also 4 and 5

of the history, are repeated with aste-

risks
; pp. clxxix, clxxx, also 19 and 20 are

repeated. Vol. I. Part II. Containing a
Continuation of the History of the Town
of Leicester, 1815. Title, prefatory ad-
vertisement, brief memoirs of the author,
contents and list of plates, eight pages;
the history and a brief index, pp. 251—
626 (p. 466 repeated with an asterisk, the
reverse blank); appendix, pp. 53—158;
abstract of answers, &c. pp. 1—10; in-

dexes, pp. 1—28, 1—113, 1—86, and 1—26.
Vol. 11. Part I. Containing I'kamland
Hundred, 1795. Title and dedication to

the Duke of Rutland, two leaves; the
history, 424 pages ; appendix, 140 pages,
ending with the catch-word ' appendix ;'

index, pp. 425-6. Pages 17—20. 282-8

382-4, and 417-8 are repeated with aste-
risks

; pp. 259 and 262 are twice repeated
with one and two asterisks; p. 261 is twice
repeated with two and three asterisks, and
p. 383 is omitted. Vol. II. Part n. Con-
taining G autre Hundred, 1798. Title and
dedication t" Joseph Cradook, Esq. two
leaves; the history continued, pp.431—
896; appendix, 141—8; a brief index, with
the list .if plates, pp. 149-50. Pp. 445-6,
471-4, 631-2, 635-6, and 693-4 are repeated
with asterisks, and pp. 813—6 are mis-
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printed 913—6. Vol. III. Parti. Contain-
ing East Gosoote Hundred, 1800. Title,

dedication to Viscount Tamwortli and ad-
vertisement, pp. i— xxii ; the continuation
of the history, with additions and cor-
rections, pp. 1—51)0; appendix, brief in-

dex and list of plates, lb" pages. Pages 6,

6, 61 to 66, 167 to 170, and 513 to 516 are
repeated with asterisks. Pp. 115 and 116
(sign, lii 3) are also repeated. Vol. III.
Part ii. containing West Goscote Hun-
dred, 1804. [This portion of the work is the

scarcest, as many copies perished in thefire
of Feb. 8, 1808.] Title and dedication to the
Earl of Moira, 2 leaves ; the history con-
tinued, also additions and corrections, pp.
561—1150: continuation of the appendix
in vol. iii. pt. i. brief index and directions
to the hinder, ]pp. 17—72. Pages 637 to

640, 657 to 664, 715 to 720, 731 to 734, 7S3-4,
791-2, 859-60, 873 to 876, 883 to 886, 979 to

990, 1011-12, 1047 to 1050, 1095-6, and
1125-6, are reprinted with asterisks. Pp.
721—2 and 1007—10 have asterisks. Vol.
IV. Parti. Containing Gutiilaxton Hun-
dred, 1807. Pp. 1—424, not including title

and dedication to Baron Fielding, 2 leaves,
and a leaf of errata, pp. 421-2, not in the re-
print of 1810, being corrected therein, and
therefore not required. Atpage 293 and 394
are pedigrees. T/iesecondEdition.with afew
Corrections, &c. 1810. Title and dedication
to Baron Fielding, two leaves; the history
of the county continued, with additions
and corrections, brief index and a list of
plates, pp. 1—420. Pages 294—5, contain,
ing the pedigree of FTelding, are repeated
with asterisks. The original edition was
destroyed by fire, and not reprinted on
Large Paper, which is accordingly very
rare. Vol. IV. Part n. Containing
Sparkenhoe Hundred, 1811. Title,
dedication to Baron Wentworth, preface,
list of subscribers and two indexes, pp.
i—xiv ; the history of the county conti-
nued, with additions and corrections, a
pedigree of Shirley, brief index, direc.

tion 1807. p. 424. vol. iv. p. i. edition 1810.
p. 420, and vol. iv. pt. ii. p. 1053-4.

A Collection of royal and noble Wills,
now known to be extant, of the Kings and
Queens of England, Princes and Princesses
of Wales, and every branch of the Blood-
Koyal, from the Keign of William the
Conqueror to that of HenryVII. inclusive;
with explanatory Notes, and a Glossary.
Lond. 1780, 4to. Bindley, pt. iii. 760, 7s.
Edwards, 684, 10s.6d. Koxburghe, 1147,
7s.

A select Collection of Poems, with Notes
biographical and historical. Lond. 1780-2,
small 8vo. 8 vols, with portraits. Heath,
1861, 8 vols. 11. 18s. Hibbert, 5697, 17s.

Biographical Memoirs of William Ged;
including a particular Account of his
Progress in the Art of Block-printing.
Lond. 1781. 8vo. 3s. 6d.—Newcastle, with
additions, 1819, crown 8vo. One hundred
and sixty copies printed, lakob paper,
8vo. Thirty copies printed.

Biographical Anecdotes of William
Hogarth : and a Catalogue of his WorkB,
chronologically arranged ; with occa-
sional Remarks. Lond. 1781—1782, 8vo,
3s. 6d. Bindley, pt. ii. 2176, 9s. 6d.—1786,
8vo. best edition, with knife and fork in

title page. Bindley, pt. ii. 2011, 8s. 6d.
Field, 1492, 10s. 6d. Lloyd, 689, lis.—New
and considerably enlarged edition. Lond.
J. Nichols, 1833. See Hogarth, p. 1082.

The Progresses and Public Proces-
sions of Queen Elizabeth. Lond. 1788-
1807. 4to. 3 vols. Hibbert,5807,8Z. Consta-
ble, 778, 101. 5s. Dent, p t. ii. 764, russia, 101.

12s. 6d. Baker, 512, in. Os. 6d. Nassau,
pt. ii. 559, 15?. 10s. Sir M. M. Sykes, pt.ii.

622, russia, 26?. 4s. Bindley, pt. iii. 761,
26J.58. Gough, 2686, 26U0s. North, pt.

ii. 1032, 28Z. 7s. Fonthill, 4383, morocco,
311. 10s. Steevens, 1712, vol. i. and ii. 31.

Willett, 1768, vol. 1. and ii. 81. 8s. White
Knights, vol. i. and ii. 171. 17a. Many
copies of vol. iii. were destroyed by fire in
1808.— Lond. 1823, 4to. 3 vols. Second

tions to the binder, list of plates' in the ed
|

tio
.

n
.'

chronologically arranged, with

volume, and for vol. i. part ii. pp. 425

—

1064. Pages 451-2, 619 to 524, 629-30,
633-4, 725, 807-8, 845 to 856, 853-4, 889
to 892, 915-16, 963-4, and 979 to 984, are
repeated with asterisks. Pages 525-6,

841 to 844 have )asterisks
; pp. 866-8, are

on one page ; and a separate leaf, the con-
tinuation of the pedigree of Clarke Jer-
voise, faces p. 602. For the list of plates
and directions to the binder, see vol. i. part
i. pp. xii—xiv. vol. i. partii. page viii, i.e.

the page preceding p. 261, also pp. 115,

116, of the appendix, and again p. 26, the
last page in the volume, vol. ii. part ii.p.

160. vol. iii. part i. p. 16, the last in the

valuable additions and some necessary
indexes. It also has several additional
plates, but some Latin complimentary
poems are omitted. Published at i)l. 9s.

reduced, Bohn, to 41. 14s. 6d. Khodes, 2778,
6?. 6s. Drury, 3191, 111.

Progresses, Processions and Magni-
ficent Festivities of K. James the
First, his royal Consort, Family, and
Court. Lond. 1828 4to. 4 vols. Published
at 101. 10s. but since reduced (Bohn) to

31. 3s
At the end of the fourth volume is h

list of 31 additional engravings adver-
tised at 11. Is. They are merely impres-

volunie. vol. iii. part ii. p. 1126 and p. 72, sions from old plates in Mr. Nichols' pos-

the last in the volume, vol. iv. pt. i. edi- 1 session, and are ofno import.

5 F 2
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Illustrations op thk Manners and

Eipencks of ancient Times in England, in
the 15th, 16th, and 17th Centuries, de-
duced from the Accompts of Church-
wardens, and other authentic Documents,
collected from various parts of the King-
dom ; with explanatory Notes. Lond.
1797, 4to. Roxburghe, S5S9, 3/. 5s. Dent,
pt. ii. 755 57.

Biographical and Literary Anecdotes of

William Bowyer, Printer, F.S.A, and of
many of his learned Friends: containing
an incidental View of the Progress and
Advancement of Literature in this King-
dom, from the Beginning of the present
Century to the End of the Year 1777.
Lond. 1782, 4to. with portrait of Bowyer
by Basire. Bindlev, pt. iii. 759, 19s.

Willett, 1766,1?. 3s. Steevens, 1811, lU7s.
First Edition, 1778, 8vo. Fifty-two copies
printed. Brockett, 2180, 4s. 6d.

The following work is an amplification and
completion of the single quarto volume pub-
lished in 1782.

Literary Anecdotes of the 18th Cen-
tury, comprising Biographical Memoirs of

William Bowyer, Printer, and many of his
learned Friends, an incidental View of the
Progress and Advancement of Literature
in this Kingdom during the last Century,
and Biographical Anecdotes of a consider-
able Number of eminent Writers and in-

genious Artists, with general indexes, 9
vols. Lond. 1812-1815. (Vol. 7 is in two
parts, the first, published in 1813, contains
an Index to the first seven volumes, the
Becondpart, published in 1816, contains in-

dex to vols. viii. and ix.)

—

Illustrations
of the literary History of the eighteenth
Century ; consisting of authentic Memoirs
and original Letters of eminent Persons,
and intended as a Sequel to the Literary
Anecdotes. With a general index, 8 vols.

Lend. 1817 — 1858, 8vo. Together 17
vols. North, pt. ii. 942, vols. i. to ix.

101. 5s. Duke of York, 3778, 9 vols, and
Illustrations, vols, i.— iii. 111. Brockett,
2181, 10 vols. 121. 12s. Hibbert, 5698, 15
vols. 1812-28, 13(. 14s. — Sothebys, in
1860, 17 vols, calf, 192.

The above ' Illustrations of Literary
History,' 8 vols. pub. at 81. 8s., now sells

separately for about 61. 6s,

History and Antiquities of Hinck-
ley, in the County of Leicester : including
the Hamlets of Dadlington, Stoke,Wykin
and the Hyde. The second edition, em-
bellished with twenty-two plates. To
which is added, the History of Witherley,
In the same county, and a largo Extract
of the Mandveosedum Komanorum : being
the History and Antiquities of Mauceter
(including the Hamlets of Hartshill, Old-
bury and Atherstone), and also of the ad-
jacent Parish of Ansley, in the county of
Warwick : by the late Benjamiu Bartlett,

Esq., with Additions. By John Nichols.
Illustrated by seventeen Plates. 1813,
folio. Fifty copies, printed separately from
the History of the County. Collation.—
Title and dedication, two leaves ; the
history of Hinckley, &c. pp. 669—753.
The history of AVitherley, &c. 1007—44;
index, &c. one page.

(The first edition was printed in the
Bibliotheca Topograph ica, vol. vii.)

Brief Memoirs ofJ ohn N ichols. 1804, 8vo.
Twelve copies printed. Reed, 5139, with
Anecdotes of W. Bowyer, 1778, 8vo. 21. 13s.
Memoir of John Nichols, Esq. F.S.A. by

A(lexander) C(halmers). Extracted from
the Gentleman's Magazine for December,
1826, 4to. 17 pages. Printed for private
distribution.

This industrious man was either author
or editor of upwards of 60 different works, a
list of which may be seen in the Gentle-
man's Magazine for December, 1826, of
which valuable periodical he was the
editor and proprietor for many years.

NicnoLS, John Bowyer. Account
of the royal Hospital and collegiate

Church of Saint Katherine, near the
Tower of London. Lond. 1824, 4to.

Pp. iv. and 62, with six plates.
A brief Account of the Guildhall of the

City of London. Lond. 1819, 8vo. pp. iv.

and 64, with two plates.
London Pageants: Accounts of Sixty

royal Processions and Entertainments in

the City of London, from Henry 11. to pre-
sent Time; with a bibliographical List of
Lord Mayors' Pageants. Lond. 8vo. 1831,
4s. large paper, royal Svo. 6s,

Collectanea Topographica et Genenlo-
gica. Lond. 1834-43, 8vo. 8 vols. Con-
tains indexes in each volume, and at end
of vol. 8 an Index of additions to Dugdale
and a Synopsis of contents of the 8 vols.
Published at 11. per volume.
This work is continued by the ' Topo-

grapher and Genealogist,' edited by John
Gough Nichols. Loud. 1846-8, royal Svo.
2 vols. 11 2s.

Historical Notices of Fonthill and its

Abbey, by J. B. Nichols. Lond. 18—,
8vo. plates, 15s. larqe paper, II, Is.

Mr. Nichols was likewise editor of the
third and fourth volume of the second en-
larged edition of Hutching' Dorset, and of
the new edition of Duuton's Memoirs.— John Gough. Autographs of
royal, noble, learned and remark-
able Personages, conspicuous in

English History, from the Reign
of Richard II. to that of Charles II.

including some illustrious Foreign-
erB; containing many Passages from
important Letters. Engraved under
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the direction of C. J. Smith, accom-
panied by concise biographical Me-
moirs and interesting Extracts from
the original Documents by J. Gr.

Nichols. Lond. 1829, imp. 4to.
In eleven parts, published at 5s. each,

or 7s. (Id. tinted.

Examples of Inlaid and Encaustic Tiles.

Lond. 1842-47, 4to. II. Is.

Nichols (Josias). Plea of the

Innocent, wherein is averred that

the Ministers and people falselie

termed Puritanes, are injuriously

slandered for enemies or troublers

to the State, against all sycophan-
tising Papistes, statising Priests,

&c. 12mo. 1602, 11. 4s.
Secretly printed. The author was of

Eastwell, in Kent.— Samuel. Acolastus his After-

Witte, a Poem. Lond. Baylie, 1600,
4to.
Remarkable as containing some parallel

passages to Sbakspeare. Steevens, 091,
II. 3s. resold Hibbert, 5809, 41. Is. Hind-
ley, pt. iii. 775, 8/. 15s. Bright, 81. 10s.

Jolley, 10Z. 10s.— William, D.D. A Commen-
tary on the Book of Common
Prayer. Lond. 1710, folio.

With portrait of the author by Vander
Gucht. Bindley, pt. ii. 1489, 18s. An
Appendix appeared in 1711.— Second edi-

tion. Lond. 1712, fol. with portrait, 11. Is.

A Paraphrase on the Common Prayer
and Psalms of David. Lond. 1707. 8vo. 4s.

A Conference with a Theist ; contain-
ing an Answer to all the most usual Ob-
jections of the Infidels against the Chris-
tian Religion. Third edition. Lond.17'^3,
8vo. 2 vols. 6s.

Nicholls published other works.

Nicholson, John. Operative
Mechanic and British Machinist,

being a practical Display of the

Manufactories and Mechanical Arts

of the United Kingdom. Lond.
1825, 8vo.
Third edition. Lond. Sherwood, 1849,

8vo. II. lis. 6d.—Fourth edition, with a
Supplement l'elating to British Public
Works and National Improvements; and
a further Supplement, continuing the
work to the present time, especially in

regard to the .Steam Engine, Navigation,
and Railroads, Machinery and Manufac-
tures, Strength of Materials, &c. &c. by
G. Finden Warr. Lond. Bohn, 1853, 8vo
plates, 15s.

— Peter. Architectural Dicti-
onary, containing a correct Nomen-
clature and Derivations of the
Terms employed by Architects,

Builders, and Workmen, exhibit-

ing the Theory and Practice of the
various Brandies of Architecture,
with tho Lives of the principal
Architects. Lond. 1811-19, 4to.

2 vols, numerous engravings, pub.
at 101. 10s. in bds. reduced 41. 4s.

LARGE PAPER, Ql. 6s.

Second edition, edited by Lomax and
Gunyon. Lond. Jackson, 1853, 4to. 2 vols,
plates, 41. 4s.

Principles and Practice of Architecture,
containing the fundamental Pules of the
Art, in Geometry, Arithmetic, and Men-
suration, with the Application of those
Rules to Practice. The true Method of
drawing the Ichnography and Orthogra-
phy of Objects; including Treatises on
Arches, Mouldings, spiral Lines, and Foli-

age, and geometrical Rules for Shadows;
also the Five Orders of Architecture, with
a great variety of beautiful Examples
selected from the Antique, and many use-
ful and elegant Ornaments, with Rules
for projecting them. Lond. 1795-9, 8vo.
3 vols, with 218 plates by Lowry, pub. at
31. 3s.—Fifth edit. Lond. Bohn, 1841, 8vo
3 vols.— Six th edit. revised and enlarged by
Joseph Gwilt, Esq., complete in one large
vol. royal 8vo. with 218 fine plates by
Lowry. Lond. H. G. Bohn, 1848, 11. lls.6d.
One of the most useful guides to the
architectural student. Mr. Goldecott, an
eminent architect, declared it to be ' not
only the most useful book of the kind ever
published, but absolutely indispensable to

the student ;' adding, that ' he always kept
a copy on his own table, as well as another
in the office for the use of his pupils.'

Student's Instructor in Drawing and
Working the Five Orders of Architec-
ture. 1837, 8vo. 41 plates. 10s. This work
is incorporated in Nicholson's Principles
of Architecture.

Builder's and Workman's New Direc-
tor. Edinb.Fullarton, 1843, 4to. 141 plates,

21. 12s. 6d.

The Carpenter's New Guide ; or, the
Book of Lines for Carpenters geometri-
cally explained : comprising all the ele-

mentary Principles essential for acquir-
ing a Knowledge of the Theory and Prac-
tice, of Carpentry. Lond. 1792, 4to.—Lond.
Taylor, 1797, 4to. 78 plates, II. Is.—New
edition, founded on that of the late Peter
Nicholson's standard Work, revised by
Arthur Ashpitel ; with practical Rules on
Drawing, by Geo. Pyne. Lond. Weale,
1857, 4tO. 1/. Is.
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Practical Treatise on the Art of Ma-

Bonry and Stone-cutting. Lond. 1828.

—

Third edition. Lond. Maynard, 1835, roy.

8vo. 43 plates.—New edition. Lond. Tay-
lor, 1838, roy. 8vo. 12s.

Practical Builder. Lond. Kelly, 1847,

4to. 3 vols, plates, 51. 6s.

The Guide to Railway Masonry, con-

taining a complete Treatise on the Oblique
Arch ; in four parts, with an Appendix.
By Peter Nicholson.—Third edition. Lond.
Groombridge, 1846, 8vo. 12s. 6d—Revised
and corrected throughout by R. Cowen.
Lond. Spon, 1860, cr. 8vo. 9s.

Treatise on Projection ; together with
a complete System of Isometrical Drawing.
Lond. Groombridge, 1840, 8vo. 16s.

On the Construction of Staircases and
Hand-Rails. Lond. 1820, 4to.—New edi-

tion. Lond. Taylor, 1847, 4to. 12s.

Practical System of Algebra, by Nichol-
son and Rowbotham. Lond. 1824.—Fifth
edition. Lond. Baldwin, 1844, 12mo. 5s.

—Seventh edition. Lond. Simpkin, 1855,

12mo. 5s.—New edition, 1858, 3b. 6d.—
Key, 3s.

Essay on the Combinatorial Analysis.
Lond. 1818, 8vo. 16s.

Essays on Involution and Evolution

:

with an Appendix shewing the Use of

figurate Numbers and arithmetical Equi-
valents in the Extraction of Roots. Lond.
1820.

The Rudiments of practical Perspec-

tive. Lond. Lumley, 1822, 8vo. 7s. 6d.

Cabinetmaker and Upholsterer's Guide.
Lond. P. Jackson, 18—, 4to. 21.

Carpenter, Joiner, and Builder's Com-
panion. Lond. P. Jackson, 1846, 8vo.

1/. Is.

Carpentry, Joining, and Building. Lond.
Weale, 1851, 4to. 2 vols. 21. 16s.

Elements of Mathematics. Lond. Whit-
taker, 18— 8vo. 11. Is.—Key, 7s. 6d.

Mechanical Exercises, or the Elements
and Practice of Carpentry, Joining, &c.
Lond. 1811, 8vo. 18s.—Lond. M. Taylor,

1819, Svo. 189.

Tables of Logarithms. Lond. Whit-
taker, 18—, 8vo. 5h.

Treatise on Dialling. Lond. Weale,
1836, 8vo. 4s.

Carpenter'9 and Joiner's Assistant.

1798, 4to. U la.

An Introduction to the Method of In-

crements, expressed by a new Form of

Notation; shewing more intimately its

Relation to the Fluxional Analysis. 1817,

8to. 8s.

Nicholson, William, Bp. of Glou-

cester. Davids llarp strung and
tun'd ; or, an easie Analysis of the

whole Book of Psalms. With n

devout Meditation or Prayer at the

End of each Psalm. Lond. 1662,
folio, 9s.
Williams, 1422, 11. Is. The work,

though written in a quaint and scholastic

style, may nevertheless be consulted with
advantage. Dr. Adam Clarke has inserted
Bishop Nicholson's analyses in his com.
mentary on the Psalms, omitting the
Prayers.

Exposition of the Catechism of the
Church of England. Lond. 16S6, 8vo.
Bliss, Is. 6d—Oxford, 1842, 8vo.

— William. A Journal of Na-
tural Philosophy, Chemistry, and
the Arts. Lond. 1792-1802,*5 vols.

4to. Continuation, 8vo. 36 vols.

—

1802-12, together 41 vols. 31. 3s.

Introduction to Natural Philosophv.
Lond. 1782, 8vo. 2 vols.—1787, Svo- 2 vol's.

—1790, Svo. 2 vols. Edwards, 345, 8s.

Dictionary of Chemistry. Lond. 1795,
4to. 2 vols. Hibbert, 5810, 6s.

The British Encyclop«dia,or Dictionary
of Arts and Sciences. Loud. 1809, 8vo.

6 vols, plates, published at 61. 6s. and
once very popular, now 12. Is.

Nickolls, J. Original Letters

and Letters of State found amongst
Milton's Papers. See Milton, John.

Nicobar Islands.—Letters on
the Nicobar Islands. Lond. 1813,
8vo.
An interesting little work, 64 pages,

published by the Moravians.

Nicodemus.—Nicodemus's Gos-
pel ; containing an Account of our
blessed Saviour's Trial and Accu-
sation, &c. By Joseph Wilson.
Lond. 1767, 8vo. 2s. 6d.
A poor translation from the Latin of a

forged gospel, never heard of till the fourth
century. The original, with a translation
and a full account of it, will be found in

Jones' Method of settling the Canon of
the New Testament. See also in vol. iv.

of Home's Introduction to the Scriptures
by Dr. Tregelles. An Anglo-Saxon ver-
sion, from the Cambridge Manuscript, is

printed with Heptateuchus ed. Thwaites.

Nicodemus his Gospel. Lond. by Ju-
lyan Notary, 1507, 4to. A doubtful edi-

tion.

Nychodemus Gospell. Lond. by W. de
Worde, 1509, 4to. Twenty-three leaves,
including the title-page, with cuts. A
copy is in the public library at Cambridge.
- 1511, 4to. Home Tooke, 499, 26/. 6s
resold While Knights, 3147, morocco,
2-11. llH.Gtl. resold Hibbert, 5842, 12/,15s.
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—1512, 4to.—1518, 4to. A copy is In the
British Museum.— 1532, 4to. This edi-

tion contains F 6, the former signatures
all quartos, with cuts.

Nychodemus Gospell. Lond. by John
Skot, 1529, 4to.— n.d. 4to. woodcuts, lle-
ber, pt. ix. 21. 3s. The signature A has
six, B, C. D, E, F have each four leaves.
Nichodemus his Gospel, (Rouen), by

John Consumer, small 8vo. A cop; it in

the British Museum. Inglis, 1063, its.

Nichodemus his Gospel. 164b', 12mo.
Heber, pt. viii. 6s. 6d.

The Gospel of Nicodcmus, with other
false Gospels, is contained in Hone's Apo-
cryphal New Testament, which see, at p.
1103.

N

i

col, James. An Essay on the

Nature and Design of Scripture

Sacrifices. Lond. 1823, 8vo. 7s. 6d.
The production of a minister of the

Church of Scotland, in support of Unita-
rian doctrines.

— John. The Life and Adven-
tures of John Nicol, Mariner.
Edinb. 1822, 12nio. 5s. Gd.
An interesting volume of autobiogra-

phy, consisting of 215 pages, with port

Nicolai, Frederic. The Life and
Opinions of Sebaldus Nothanker,
translated from the German by
Thomas Dutton. Lond. 1796-8.

12mo. 3 vols. 10s. 6d.

Nicolas, Nicholas Harris, Knt.
History of the Battle of Agincourt,

and of the Expedition of Henry V.
into France, with the Roll of the

Men at Arms in the English Army.
Second edition. Lond. 1831, 8vo.
A former edition appeared in 1827, cr.

8vo. large paper.—Third edition, revised
and improved. Lond. 1833, 8vo. 1/. Is.

Life of William Davison, Secretary of

State and Privy Counsellor to Queen Eli-

zabeth. Lond. 1823, 8vo. with Facsimiles
of Writing (pub. at 12s.) reduced 4s. 6d.

"A minute investigation of the question
as to Elizabeth's privity and consent to

the death of her sister, Mary Queen of

Scots."

—

Gentleman's Magazine.
Catalogue of the Heralds' Visitations,

with References to many other valuable
genealogical and topographical MSS. in

the British Museum. Second edition.

Lond. 1825, 8vo. 5s. i.ai-.ck paper, 9s.

Notitia Historica; containing Tables,
Calendars, and miscellaneous Informa-
tion for the Use of Historians, Antiqua-
ries, and the Legal Profession. Lond.
1824, crown 8vo. Bliss. 3s. 6d. - An im-

proved edition, under title of the Chro-
nology of History, is printed in Lardner's
Cyclopadia. Lond. 1833, 12mo. 6s. red.
8s. 6d.

A Synopsis of the Peerage of England,
exhibiting, under alphabetical Arrange-
ment, the Date of Creation, Descent, and
present State of every Title of Peerage
which has existed in this Country since
the Conquest. Lond. 1825, 12mo. 2 vols.
15s. New edition, (under the title of His-
toric Peerage of England). Revised ami
continued to the present time, by \V.
Courthope. Lond. 1857, roy. 8vo. XI. 10s.
Testamenta Vetusta, being Illustrations

from Wills, of ancient Manners, Customs,
Dresses, &c. as well as of the Descents
and Possessions of many distinguished
Families, from the Reign of Henry II. to
the Accession of Queen Elizabeth. I.ond.
1826, royal 8vo. 2 vols. 21. 5s.

History of the Town and School of
Rugby, in the County of Warwick. Co-
ventry, 1827, 4to. pts, i. ii. iii. 8s. each.

Proofs of Barons sitting in Parliament,
as occur in the Rolls of Parliament ; with
Observations. (Extracted from the Sy-
nopsis of the Peerage.) Lond. n.d sm.8vo.
Alphabetical List of the Knights of the

Garter, Knights of the Bath, and the
Grand Crosses, from 1725. Lond. n. d,
12mo.
Memoir of Augustine Vincent, Windsor

Herald, temp. James the First, with Ad-
denda. Lond. 1827, crown 8vo. 5s.

A Roll of Arras of Peers and Knights
in the Reign of Edward the Second, from a
contemporary MS. in the British Museum.
With a Preface. Lond. 1828, 8vo. 10s. 6d.
laroe paper in 4to. Fifty copies printed,
II. Is.

The Statutes of the Order of the
Guelphs, translated from the original
German, with introductory Remarks.
1828, 4to. One hundred and fifty copies
printed for the use of the English mem-
bers of the order. (Afterwards included
in his History of the Orders of Knight-
hood.)

The Statutes of the Order of the Thistle,
to which are added, a History of the Order,'
and a Catalogue of the Knights since its

revival by James the Second in 1667.
Lond. 1828, 4to. Fifty copies printed.

A Journal by one of the Suite of Tims.
Beckington, afterwards Bishop of Bath
and Wells, during an Embassy to nego-
tiate a Marriage between Henry VI. and
a daughter of the Count of Armagnac,
a.d. mccccxi.ii. With Notes and Illus-
trations. Lond. 1828, 8vo. 10s. 6d. large
paper, only 12 printed, il. 4s.

Rolls of Anns of the Reigns of Henry
III. and Edward III.; edited by N. H.
Nicolas, Esq. Lond. 1829, 8vo. 10s. 6d.
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large paper in 4to. Fifty copies printed,

12. Is.

Report of Proceedings on the Claim to

the Barony of L'Isle, in the House of

Lords, with Notes and an Appendix con-

taining the Cases of Ahergavenny, Bote-

tourt, and Berkeley, accompanied by Ob-

servations on Baronies by Tenure, by

N. II. Nicolas. Loud. 1829, 8vo. 11. Is.

A Letter in Defence of the Statement

relative to the Barony of Chandos, in the

Synopsis of the Peerage. Lond. 1841,

12ino. pp. 14. This is a reply to a note

of Sir Egerton Brydges relative to the

Barony not being extinct, first printed in

1826.
Letter to the Duke of Wellington on

the Propriety and Legality of Creating

P,eers for Life, with Precedents. Second

edition, 1830, 8vo. 2s. 6d.

Report of Proceedings on the Claim to

the Earldom of Devon, with Notes and
Appendix. Lond. 1832, 8vo. 12s.

Observations on the State of Historical

Literature, and on the Society of Anti-

quaries, and other Institutions for its

Advancement in England ; with Remarks
on the Record Offices, and on the Pro-

ceedings of the Record Commission. With
additional Facts, and a Refutation of Mr.
Palgrave's ' Remarks in Reply to this

Work.' Lond. 1831, 8vo. 12s. 6d.

Treatise on Adulterine Bastardy, with

a Report of the Banbury Case, and of all

other Cases bearing on that subject. Lond.

1836, 8vo. — Second edition, corrected.

Lond. 1838, 8vo. 11. Is.

Lives of Isack Walton and Charles

Cotton, from an edition of the Complete
Angler. Lond. 1837, imp. 8vo. Bliss, 10s.

See Walton, Isaac.

Letter to the Lord Chancellor on the

Record Commission. 1832, 8vo. swd. 5s.

Proceedings and Ordinances of the

Privy Council of England, from 10 Rich.

II. to 33 Hen. VIII. with Indexes. 1834-7,

royal 8vo. 7 vols. 2Z. 12s.

History of the Orders of Knighthood
of the British Empire; of the Order of the

Guelphs of Hanover ; and of the Medals,

Crosses and Clasps, conferred for Naval and

Military Services. Lond. 1842, Impl 4to.

4 vols, numerous coloured plates, reduced

to 31. 13s. 6d. or, with the plates illumi-

nated, and with full-length portraits of

Queen Victoria, Prince Albert, the King
of Hanover, and the Dukes of Cambridge
and Sussex, (pub. at 141. 14s.) reduced
to 51. 15s.Cd. The copies last issued have
a continuation to 1847.

" The first comprehensive History of

the British Orders of Knighthood ; and
one of the most elaborate and splendid

works that ever issued from the press.

NIC

The Author appears to have neglected no
source of information." — Quarterly Re-
view.

History of the Earldoms of Strathern,
Menteith, and Airth. Lond. 1842,870.13s.

Life and Times of Sir Christopher Hat-
ton. Knt. Loud. 1847, Svo. port. 15s.

On the Library and Catalogue of the
British Museum. Lond. 18-16, 8vo.
History of the Royal Navy of England,

from the earliest times to the Wars of the
French Revolution. Lond. 1S47, 8vo. 2
vols. 11. 8s. (All printed, extending only
to the reign of Henry V. 1422.)

See Carlaverock. Chaucer, Geff. Da-
vison, Francis. Digby, Sir Kenelru. Fan-
siiaw, Lady. Grey, Lady Jane. Henry
VIII. King of England. London, Chro-
nicle of. Marvell, Andrew. Nelson
Dispatches. Palgrave, F. Scrope and
Grosvenor Controversy. York, Eliz. of.

Sir H. Nicolas was one of the editors

of the second series of the Retrospective
Review, and a member of the third Re-
cord Commission. He contributed many
papers to the Archseologia.

Nicoll, Alexander. Notitia Co-
dicis Samaritano-Arabici Penta-
teuclii in Bibl. Bodleiana, complec-
tentia. Oxonii, 1818, roy. 8vo.
Large paper, 10 printed. Bliss, 2s.

Sermons. Oxford, IS—, Svo. Published
posthumously. See Bodleian Library, p.

227.

Nicolles, Philip. Here begyn-
neth a godly newe Story of XII Men
that Moyses sent to spye out the

Land of Canaan. Lond. William
Hill, 1548, 12nio.

Fifty-one leaves. Hibbert, 7624, mor.
16s. Sotheby, 1855, 1/. 12s. Geo. Chal-
mers, pt.i. 1050, iu a volume. Jolley, 11. 10s.

The Copie of a Letter sente to one
Maister Chrispyne, Chanon of Exeter, for

that he denied the Scripture to he the
Touchestone or Trial of al other Doc-
trines, &c. Written 7 Nov. 1547. Lond.
John Daye and Wm. Seres, n. d. 12mo.
Containing P 10, in eights, C having but
7. Heber, pt. v. in a volume. A copy is

iu Lambeth Library.

Nicols, John, A Declaration of

the Recantation of John Nichols,

for the Space of two Years the

Pope's Scholar at the English Se-

minarie at Rome, which desireth to

be reconciled and received as a

Member into the true Church of

Christ in England. Loud. 1581,

16ino.
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N 1, in eights, with dedication and
preface to Odoenus Hopton, and preface.

A notice of this work will be found in the

Crypt, new series, no. viii. Inglis, 105;),

9s. Gd. Sir M. M. Sykes, pt. — , 839, lis.

Pilgrimage, wherein is displaied the
Liues of the proude Popes, ambitious
Cardinals, lecherous Bishops, fat bellied

Monkes, and hypocritical Iesuites (with
Poetry). Loud. 1581, 16rno. Dedicated to

Q.Elizabeth, after which are two addresses
to the reader. K, in eights. Inglis, 1060,

10s. Sotheby, June 1856, 21. Heber, pt.

viii. 19s. A work replete with the most
virulent abuse of the Catholic clergy, and
scandalous representations of their licen-

tiousness and vices. See Beloe's Anec-
dotes, vi. 152-6.

The Oration and Sermon made at Rome,
vpon the Paine of Death. Lond. 1581,

16mo. Inglis, 1062, lis.

A true Report of the late Apprehension
and Imprisonment of John Nicols, Mi-
nister at Roan, and his Confession, &c.
Rhemes, 1583, 16mo. Thirty-four leaves,

not including a preface and an admoni-
tion to the reader.

See Fenner, Dudley. Parsons, Robt.
An account of John Nicols will be found
iu Wood's Athen. Oxon.

Nicols, William. De Literis in-

ventis Libri VI. Lond. 1711, 8vo.

3s. 6tl.

Written in hexameter and pentameter
verse, with valuable notes.

Nicolson, Joseph. The History

and Antiquities of the Counties of

Westmorland and Cumberland. By
Joseph Nicolson, Esq., and Richard

Burn, LL.D. Lond. 1777, 4to. 2

vols.
Drury, 3193, 31. 3s. Dent, pt. ii. 757,

with additional plates, russia, hi. 7s. 6d.

Heath, 4572, 11. 19s. Marquis of Towns-
hend, 2403, 11. 14s. Brockett, 2283, 41.

Nassau, pt. ii. 561, 21. 7s. Willett, 1769,

41. Collation.—Vol. I. Pp. cxxxiv and 630,

not including the title with a folded map
of Westmorland by Tho. Kitchin. Vol. II,

Pp. 624, not including the title, with a

folded map of Cumberland by Thomas
Kitchin.

— William, successively Bishop

of Carlisle and Derry ; afterwards

Archbishop of Cashel. The Eng-
lish, Scotch, and Irish historical

Libraries. To which is added, a

Letter to White Kennet, D.D., in

Defence of tho English historical

Library, &c. A new (third) edi-

tion corrected. Loud. 177G, 4to.

21. 2s.

A valuable work, indispensable to the
study of English history. Bindley, pt.

iii.756, 21. 2s. Dowdeswell,595, 21. 12"s.6d.

Edwards, 576, 21. 8s. Heath, 4367, russ.

31. Brockett, 2282, 21. — Second edition.

Lond. 1736. fol. Hollis,1130, U. 17s. laruh
rAPF.R ? Willett, 1677, 21.

The first edition of this work was
published in three divisions, at inter-

vals, viz. English Historical Library.
Lond. 1696-9, 8vo. 3 pts. in 2 vols. 5s —
Second edition, 1714, folio.— Scottish His-
torical Library. Lond. 1702, 8vo. Bliss,

3s. 6d.—Irish Historical Library. Dublin,

1724, 8vo. 7s.

A Letter to Dr. White Kennett, in De-
fence of the English Historical Library
against the unmannerly and slanderous
attack of Dr. Atterbury in his Rights,
powers, &c. of an English Convocation.

By W. Nicolson. Lond. 1702, 4to. pp.34.

To the Bishop of Carlisle on his Scotch
Library (by T. Rymer). Letter i. Lond.
1702, 8vo. pp. 52.

To the Bishop of Carlisle, containing
an historical Deduction of the Alliances
between France and Scotland (by T. Ry-
mer). Letter ii. Lond. n. d. 8vo. pp .101.

Answer to the second Letter to the
Bishop of Carlisle, occasioned by some
passages in his Scotch Library. (By Sir

Robert Sibbald.) Edinb. 1704, 8vo.

Leges Marchiarum : or Border Laws.
With a Preface and an Appendix. Lond.

1705, 8vo. Roxburghe, 981, 3s. Bindley,

pt. iii. 25, 3s. 6d. Reed, 6271, Is. 6d. Col-

lation.—Pp. 388, besides half-title and title,

two leaves; dedication, 4 pages, and pre-

face, 56 pages.—Lond. 1747, 8vo. Dent, pt.

ii. 23, 4s. 6d.

Letters on various Subjects, literary,

political, and ecclesiastical. Lond. 1809,

8vo. 2 vols. Edited by John Nichols.

Bindley, pt. ii. 2160, 8s. Hibbert, 5703, 6s.

Bishop of Ely, 654, 8s. 6d.

Niebuhe, Barthold Georg. The
History of Rome, translated by
F. A. Walter. Lond. 1827, 8vo.

2 vols.

A translation from the first edition of

the original, now of no value.

A new translation by Julius C. Hare
and Conuop Thirlwall. Camb. 182S-32,

8vo. 2 vols. 11. 12s. Of this there is a se-

cond edition of vol. 1, incorporating the

additions contained in the third edition

of the original, Camb. 1831, 8vo. ; and
a third edition, 1837, with map.

Vol. 3, translated by W. Smith and
Leonard Schmitz (with general index).

!
Lond. 1842, 8vo. 18s. 6d.
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New edition of the three volumes. Lond.

1847-51, 8vo. 3 vols. U.16s.—Again, Lond.
1855. 8vo. 3 vols. 11. 16s—Lond. 1859, 8vo. 3
vols. 11. 16s.

Lectures on the History of Rome from
the earliest Times to the Commencement
of the first Punic War. Edited hy M.
Isler. Translated, with many additions

from MSS. hy L. Schmitz. Lond. 1S47,

8vo. 12s. This volume embraces the saino

period as the 3 vols, of Roman History.

The following two volumes are in conti-

nuation of both, forming either the 2d and
3d of the Lectures, or the 4th and 6th of

the original unabridged work.
Lectures on the History of Rome from

the first Punic War to the Death of Con-
6tantine; including anintroductory Course
on the Sources and Study of Roman His-

tory. Edited by L. Schmitz. Loud. 1844,

8vo. 2 vols. port, of author, 12. 4s.

(Form vols. 4 and 5 of the History, and
have an additional title-page. ' The His-
tory of Rome from the first Punic War,'
&c.)

Lectures, both Series. Second edition.

Lond. Taylor, W. and M. 1849-50, 8vo. 3
vols. 11. 4s—Third edition. Lond. 1853,

8vo. 3 vols. port. 11. 4s.

Lectures on Roman History. Trans-
lated byH. L. M. Chepmell and F. C. F.

Demmler. Edinb. Fullartou, 1848-50, fcp.

8vo. 3 vols, front. 16s.—New edition. Lond.
Bohn, 1855, fcap. 8vo. 3 vols. 10s. 6d.

Niebuhr's History of Rome, epitomised
from the larger work, and adapted to the
use of Schools and Colleges, by Travers
Twiss, B.C.L. With Chronological Tables
and an Appendix. Oxf. Talboys, 1836-7,

8vo. 2 vols. 1/. Is. The 2 vols in 1, re-

duced, Loud. H. G. Bohn, 1845, 10s. 6d.

Lectures ou Ancient History, from the
earliest Times to the taking of Alexan-
dria by Octavianus. Comprising the His-
tory of the Asiatic Nations, the Egyp-
tians, Greeks, Macedonians, and Cartha-
ginians. Translated by Dr. Leonhard
Schmitz, with additions and corrections.

Lond. 1852, 8vo. 3 vols, front.

Lectures on Ancient Ethnography and
Geography, comprising Greece and her
Colonies. Epirus, Macedonia, Illyricum,

Italy, Gaul, Spain, Britain, the North of

Africa, &c. Translated from the German
edition of Dr. Isler, by Dr. Leonhard
Schmitz, with additions and corrections.

Lond. 1853, 8vo. 2 vols. 11. Is.

According to the Quarterly Reviewers,
'Niebuhr has thrown new light upon our
knowledge of Roman affairs, to a degree,
of which those who are unacquainted
with it, can scarcely form an adequate
idea.'

A Dissertation on the Geography I f

Herodotus, Researches into the History
of the Scythians, Getfe, and Sarmatians.
Translated from the German. Oxford,
1830, 8vo. map, 5s.

On the Age of the Coast.describer,
Scylax of Caryauda. Translated from
the German by J. C. H(are). Loud. u. d.

8vo.
Dissertation on the Metre of Homer,

by T. S. Brandreth. Lond. Pickering,
1844, Svo.

Stories from Greek History, in a Se-
ries of Tales related to his Son. Trans-
lated from the German. Lond. Nutt,
1843, Svo. 2s.

Stories of the Gods and Heroes of

Greece, told to his Son. Translated from
the German by Sarah Austin. Lond. J.

W. Parker, 1843, 12ino. 2s.

Heroic Tales of Ancient Greece : re-
lated to his Son, Marcus. Translated from
the German. Edited, with notes and re-

ferences to ancient Sculpture, &c. in the
British Museum, by F. Summerly. Lond.
Chapman and Hall, 1843, 16mo. with four
coloured illustrations by H. J. Towns-
hend, 4s. 6d.—Again, 1849.

Heroengeschichte. — Tales of Greek
Heroes (the German Text) ; with gram-
matical and explanatory Notes, Questions
for Conversation, and a complete Vocabu-
lary. By Dr. A. Bucheim. Lond. Wil-
liams and Norgate, 1858, 12mo. 2s. 6d.

Reminiscences of an Intercourse with
B. G. Niebuhr, the Historian of Rome. By
Francis Lieber. Lond. 1835, post 8vo. port.
The Life and Letters of Uarthold George

Niebuhr [founded upon and translated
from the Lebensnachrichten, &c. edited
by Madam Hensler]. With Essays on
his Character and Influence, by the Che-
valier Bunsen and Professors Brandisand
Loebell Lond. Chapman and Hall, 1852,
8vo. 2 vols. 11. 12s.—Second edition, with
selections from his minor writings, edited
and translated by Susannah Wiiikworth,
1852, 8vo. 3 vols. 21. 2s.

Niebuhr, Carsten. Travels
through Arabia, and other Countries
in the East, translated into English
by Robert Heron, with Notes by the
Translator. Lond. 1792, 8vo. 2
vols. 9s.
This English translation, besides omit-

ting the most valuable and scientific parts,
is, in other respects, totally unworthy of
the original. Niebuhr's Travels in Ara-
tiia will be found in the tenth volume of
I'inkertou's Collection of Voyages and
Travels.

NiEtriiOFF, John. An Embassy
front the East India Company of

the United Provinces lo China, by
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Mr. John Nievhoff. Also an Epis-

tle of Father John Adams concern-

ing the whole Negotiation, with an

Appendix of Several Remarks out

of Father Athanasius Kircher. En-
glished and set forth with their

several Sculptures by John Ogilby,

Esq. Lond. 1669, folio.

NieuhoffsVoyages and Travels into Bra-

11, 1640-9, and into the East Indies, 1653-

76, will be found in the second volume
of Churchill's Collection of Voyages and
Travels, and in the fourteenth volume of

Pinkerton's Collection, and his Travels in

China are in the seventh volume of the

latter collection.

Nieuwentyt, Bernard. The re-

ligions Pliilosopher, translated from

the Dutch by John Chamberlayne.

Lond. 1730, 8vo. 3 vols.

A work formerly in much estimation.

Paley, in his Evidences of the Christian

Religion, was much indebted to it. Wil-

lett, 1846, 7s. 6d.—1718-19, 8vo. 3 vols.—

1724, 4to. 2 vols.—1746, 8vo. 3 vols.

Niger, Franc. B(assaniensis). A
certayne Tragedy wrytten fyrst in

Italian, entituled Freewyl, and
translated into Englishe by Henry
Cheeke, n. d. (1589 ?) 4to. black
LETTER.
One of the old moralities, shewing the

'devylish devise of the Popish religion.'

White Knights, 3141, 121. 6s. Garrick,

502, title wanting, 41. 15s. Roxburghe,
4499, 51. 15s. 6d. Bindley, bl. 15s. 6d.

Ileber, 11. 2s. It consists of 211 pages,

besides dedication, preface, and an errata.

Fr. Niger de Accentu. See Whitin-
ton, Robert.— Fr. Petr. Fr. Petreii Nigri

Britannicarum Nuptiarum Libri

tres. Mediol. 1559, 4to.

With wood-cut portraits of Philip and
Mary. See Bibl. Crofts, no. 7285. Heber,

pt. viii. 18s.

Nightingale, Rev. Joseph. Bri-

tish Atlas ; comprising a set of

County Maps of England and
Wales, with a General Map of

Navigable Rivers and Canals, and

Plans of Cities and principal

Towns. Lond. 1810, royal 4to.

Printed to accompany the Beauties of

England and Wales, for which work this

writer compiled several of the counties.

NIS 1(593

Reissued, with new Title. English To-
pography : or a Series of historical and
statistical Descriptions of the several
Counties of England and Wales ; accom-
panied by a Map of each County. Loud.
1816, 4 to.

A Portraiture of Methodism. Lond.
1807, 8vo.
Report of the Trial Nightingale v.

Stockdale, in an Action for a Libel con-

tained in a Review of the Portraiture of

Methodism. Loud. 1S09, 8vo. pp. 99.

A Portraiture of Catholicism. Lond.
1812, 8vo.
The Religions and religious Ceremonies

of all Nations, accurately and impartially
described ; including Christians, Maho-
medans, Jews, Brahmins, and Pagans, of

all Sects and Denominations. Lond. 1821,

12mo.

Nile.—A short Relation of the

River Nile. Written by an Eye-
witness, who lived many Years in

the chief Kingdoms of the Abya-
sme Empire. Lond. 1669, 12mo.
This relation was written by Father

Jeronymo,and translated by Sir P.Wyche.
Bruce has evidently been greatly indebted
to it. JadiB, 107, 5s. Heber, pt. ix. 3s. 6d.

White Knights, 2902, 6s.— 1673, 12mo.
Nassau, pt. ii. 1439, 14s,—With a new
Preface. Lond. Lackington, 1791, 8vo. 29,

Niltts, Archb. of Thessalonia.

A Treatise conteyning a Declaration

of the Popes vsurped Primacie :

written in Grreeke aboue seuen hun-
dred Yeres since. Translated by
Thomas Gressop. Lond. 1560, 8vo.

Sotheby, 1854, 1/. 10s.

Nim. A satirical Puppy. See

Mat, Thomas.
Nimmo, Rev.William. A Gene-

ral History of Stirlingshire, second

Edition, with a Continuation by

the Rev. W. M'Gregor Stirling.

Stirling, 1817, 8vo. 2 vols. Map
and 5 Engravings, 12s.

The former edition was published at

Edinb. 1777, 8vo. Nassau, pt. i. 2433, 4s.

Nimkod ; a Discourse on cer-

tain Passages of History and Fable.

See Herbert, Hon. Algernon.

Nisbet, Alexander. A brief

Exposition of the first and second

Epistles general of Peter. Edinb.

1658, 8vo.
A very judicious work.— Orme.
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An Exposition, witn practical Observa-
tions upon the Book of Ecclesiastes.
Edinb. 1694, 4to.

Nisbet, Alexander. A System of

Heraldry, speculative and practi-

cal, with the true Art of Blazon.

Edinb. 1722-42, fol. 2 vols, plates

of Arms.
An able work, of great utility as regards

Scotch families. Dent, pt. ii. 924, 41. 4s.

Roxburghe, 8803, 41. 12s. Willet, 1679,

61. 8s. 6d. Nassau, pt. ii. 411, hi. 10s.

Marq. of Townshend, '2460, rusbia, 11. 10s.

Heber, pt. ii. 41. 8s.—New edition. Edinb.
1804, or Lond. 1816, folio, 2 vols. 41. 4s.

An Essay on additional Figures and
Marks of Cadency. Edinb. 1702, 12mo.
This essay was printed at the author's
own expense. Nassau, pt. i. 2434, 5s.

Roxburghe, 8801, 3s. Heber, pt. i. 2s. 6d.

An Essay on the ancient and modern
Use of Armories. Edinb. 1718, 4to. Mar-
quis of Townshend, 3467, 15s. Brockett,

2284, 9s. Towneley, pt. ii. 1267,6s. Bind-
ley, pt. iii. 795, 9s. Roxburghe, 8802, 5s.

— John. Epicedium nob. Rob.
Devereux, Comitis Essexise. Lond.
1646, folio.

Nithsdale, Winifred, Countess

of. Letter relating the particulars

of the Escape of the Earl of Niths-

dale from the Tower of London,
23 Feb. 1716. Lond. 1827, 8vo.

Privately printed by S. Grace, Esq. and
occasionally attached to his History of

the Family of Grace, royal 8vo.

Niveenois, Duke of. Fables,

translated into English Yerse.

Lond. 1799, small 8vo. 4s.

Roxburghe, 3717, lis.

Nixon, Anthonv. The Blacke

Year. Lond. 1606, 4to.

Sign. E iiij. Heber, pt. vi. 12. 2s. A
notice of this satirical work will be found
in Brydges' British Bibliographer, ii.

653-7.

The ChristianNavy.wherein is playnely
described the perfect Course to sayle to

the Haven of Happinesse. Lond. 1602, 4to.

Dedicated to Arch. Whitgift. G. Chal-
mers, 10J. 15s.

Elizae's Memoriall. King James, his

arrival, and Rome's downfall. Loud. 1603,

4to. Skegg, bl. 18s.

The Ground ami Original of the Wars
of Swotheland. Lond. 1609, 4to.

The Dignitie of Man. Lond. 1612, 4to.

Nassau, pt. ii- 5i2, 6s. Heber, pt. iv. (is.

London's Dove ; or, the Mirreur of Mer-
chant Taylors : a Memorial of the Life
and Death of Mr. Robert Dove. Lond.
1612, 4to. Bindley, 1?. 4s. Bright, 11 14s.

A strange Foot- Post, with a Packet full

of Strange Petitions. Lond. 1613, 4to.

Wood cut head. A copy is in the British
Museum. Heber, pt. iv. 31. 18s. Calde-
cott, 21. 4s.

The Scovrge of Corruption, or a crafty
Knave needs no Broker. Lond. 1615. 4to.

pp. 40, black letter. Roxburghe, 6681,
no dedication, 11. 6s. Resold. Heber, pt.

ix. 41. 16s. Bibl. Anglo-Poet. 497, 4/.

Heber, pt. iv. dedication wanting, 31. ISs.

Cheshire Prophecy. Lond. 1719, 8vo.
2s. A chap book, frequently reprinted.

Oxford's Triumph, in the Royall Enter-
tainment of his moste Excellent Maiestie,
the Queene, and the Prince, the 27 of

August last, 1605. Lond. (1605) 4to.

Not contained in Nichols' Progresses of

James I, Marked in a recent catalogue,
101. 10s.

— John, Secretary to the Beef-

steak Club, &c. Sketches from Na-
ture. Lond. 1795, 4to. A series

of Engravings of Characters.
Bindley, pt. iii. 2002, 11. Is.

Nobbes, Robert. The complete
Troller ; or, the Art of Trolling.

Lond. 1682, 12mo.
Two editions appeared in 1682, and it

was repriuted in facsimile, 1790. Stret-
tell, 969, 4s. Bindley, pt. ii. 1240, 7s.

Towneley, pt. i. 786*, 7s. 6d. Haworth,
867, 13s. Stanley, 89*, 18s.—Third edi-
tion, prefixed to the Angler's Pocket-
Book, Norwich, n.d. 8vo.— Fourth edi-
tion, appended to another edition of the
Angler's Pocket-Book. Lond. 1805, 8vo.
Nobbes' Art of Trolling, new edition.

Lond. 1814, 8vo. Frequently repriuted.

Nobility.— A Treatise of the

Nobilitie of the Realme. Lond.
1642, 12mo.

Bird's Magazine of Honour with a new
title-page. Nassau, pt. ii. 734, 6s. Bright,
8s.6d.
Au Historical and Critical Essay on the

true Rise of Nubility, political and civil.

Lond. C. Rivington, 1718, 8vo.-1720, 8vo.

2 vols. 7s. By Maurice Shelton, Esq. of
Iiarningharn Hall, co. Norfolk ; but some-
times found with titles attributing the
authorship to the Rev. John Randall,
of Guilford, large paper. Hnllis, 400,

Us. Gil.

Noin.i:, James. An Arabic Vo-
cabulary and Index for Richard-
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son's Arabic Grammar. Edinb.

1820, 4to. 10s. 6d.

Noble, Mark. Memoirs of the

protectoral House of Cromwell.

Loud. 1787, 8vo. 2 vols.

Best edition of a 'work of little repute.'

Noble is ' one of the most laborious and
accurate and useful of the pioneer class.'—
Quart. lievieiu. Bindley, pt. ii. 2001, 14s.

Dent, pt. ii. 25, 19s. large paper. Bind-

ley, pt. ii. 2002, 21. Fonthill, 3375, 21. lis-

—Birm. 1784, 8vo. 2 vols. Edwards, 45,

10s. 6d. Biudley, pt. ii. 2157, 9s. Willett,

1847, 15s.

A Review of the Memoirs of the protec-

toral House of Cromwell. By William
Richards, M.A. Lynn, 1788, 8vo. 3s. 6d.

pp. 82. A severe, but at the same time a
just review.
Two Dissertations upon the Mint and

Coins of the episcopal Palatines of Dur-
ham. Birmingham, 1780, 4to. with plates

Dent, pt. ii. 854, 17s. Brockett, 2286, lis.

Hollis, 1093, 9s. 6d. Combe, 1429, 5s.

A Genealogical History of the present

Royal Families of Europe. Lond. 1781,

12mo. pp. 252, with a plate of arms and
crowns.
An Historical Genealogy of the Royal

House of Stuart. Loud. 1795, 4to. Duke
of York, 3650, 9s.

Memoirs of the House of Medici, from
1428 to 1737. Illustrated with several

genealogical Tables. Lond. 1797, 8vo.

Bindley, pt. ii. 2003, 5s. Roxburghe, 8274,

5s. Duke of York, 3789, 10s. 6d. Fonthill,

1574, 13s.

Lives of the English Regicides and other
Commissioners of the pretended High
Court Of Justice appointed to sit in Judg-
ment upon their Sovereign (Charles I.)

Lond. 1798, 8vo. 2 vols. Duke of York,
8790,10s. Biudley, pt. ii. 2158, 9s. Reed,
6273, lis.

A History of the College of Anns, and
the Lives of all the Kings, Heralds, and
Pursuivants, from the reignofRichardlll.
Founder of the College, until the present

Time; with a preliminary Dissertation

relative to the different Orders in Eng-
land, particularly the Gentry, since the

Norman Conquest. Lond. 1804, 4to. Dent,

pt. ii. 855, 5s. Towneley, pt. ii. 1266, 7s.

large paper. Duke of York, 3651, li.3s,

Nassau, pt. ii. 563, II. 15s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 629, 19s Collation.—Pp.
1—449, not including half-title, title, and
dedication to K. George III. three leaves;

preface.four pages ; authorities, two pages

;

list of subscribers, four pages ; appendix

pp. i—lxii, and directions for placing the

(four) plates, one page.
Continuation of Granger's biographical

History of England, from the Revolution

NOC 1695

to the end of the Reign of George I. Lond.
1806, 8vo. 3 vols. 18s. large paper, iu

royal Svo. II. 7s.— Thomas. Practical Perspec-

tive exemplified on Landscapes.

Lond. 1805, 4to.

— T. Blackheath : a Poem in

five Cantos. Lumena; or, the an-

cient British Battle : and various

other Poems ; including a Trans-

lation of the first Book of the

Argonautica of C. Valerius Flaccus.

Lond. 1808, 4to.

Nobleness.—The Boke of No-
blenes. See Larke, John.
The Porteous of Noblenesse, translatit

out Ffrenehe in Scottis be Maister Andro
Cadiou. Edinburgh be Walter Chepman
and Androw Mylar, 150S, 4to. The only

copv known is in the Advocates' Library
at Edinburgh.—Reprinted in 1827, with
Golagrus and Gawane. See p. 908.

Nobody and Somebody. With
the true chronicall History of Ely-

dure, who was fortunately three

several Times crowned King of

England. Printed by John Trun-
dle, (circa 1600) 4to.

Collation. Title, with wood-cut (A 2) to

J in 4 S, last leaf has wood-cut of Part of

Somebody on one side only. A copy is in

the Garrick collection in the British Mu-
seum. Sotheby's in Nov. 1826, morocco,

51. 7s. 6d. Evans, Jan. 1825. Sotheby's

in 1823, 131. Bright, 71. 6s. HaUiwell,

1856, 131. 13s. Jolley, 71. 10s.— is my Name, (a Treatise en-

titled). R. Waldegrave, n. d. sm.

8vo.
— A Letter from Nobody in the

City to Nobody in the Country.

Printed for Somebody, 1679, 4to.

Bliss, 4s. 6d.

Nocturnal Occurrences, or

Deeds of Darknesse ; committed

by the Cavaliers in their Rendez-

vous ; whereunto is conjoined the

several Postures used with their

Whores and Pimpes, &c. Lond.

1642, 4to.
Gordonstoun, 1667, II. lis, 6d.

— Revels ; or Secret History of

King's Place. Lond. 1779, 12mo.
2 vols.

Heber, pt. vii. is.
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Nob, . Travels of Noe
into Europe, containing the first

Inhabitants and Peopling thereof,

done into English by Rich. Lynche.

Lond. 1601, 4to.
Steevens, 1874, U. 3s.

Noehden, Dr. G. H. A Selection

of Ancient Greek Coins, chiefly of

Magna Greecia and Sicily, from the

Cabinet of the Et. Hon. the Lord
Northwick, drawn by Del Erates

and engraved by Henry Moses.

The Descriptions by Dr. Noehden.
Lond. 1824-6, folio. In four parts,

pub. at 4:1. 10s.
Bright, U. 5s. Two hundred and fifty

copies printed. A few have proof im-
pressions of the plates on India paper.

8otheby's, 1858, 31. 3s.

German and English Dictionary (found-

ed on Rabenhorst's). Lond. 1814, square
12mo. Frequently reprinted ; fourth edi-

tion (stereotyped), Lond. 1847, 12mo. 7s.—
Again, Lond. 1867, 18mo. 5s. 6d.

A Grammar of the German Language'
for the Use of Englishmen. Lond. 1803>

12mo. — Second edition, corrected and
improved. Lond. 1807, 12mo. — Third
edition, revised. Lond. 1816, 12mo.—Se-
venth edition (revised and enlarged).
Lond. 1835, 12mo.—Ninth edition. Lond.
1843, 12mo. 7s. 6d.

Elements of German Grammar, intend-
ed for Beginners (extracted from the
Grammar). Lond. 1807, 12mo — Fifth
edition, with Reading Lessons and a Vo-
cabulary. Lond. 1842, 12mo. 5 s.— New
edition. Lond. Maynard, 1854, 12mo. 5s.

Exercises for writing German according
to the Rules of Grammar. Lond. 1809,
12mo.—Fourth edition. Lond. 1825, 12mo.
—Seventh edition, corrected and revised
by C. H. F. Bialloblotzky. Lond. 1842,
12mo. 6s.

Key to Dr. Noehden's Exercises for

Writing German. By John R. Schultz.
Lond. 1817, 12mo.—New edition. Lond.
1854, 12mo. 3s. 6d.

NoELXUS, yinglice Nowell.
Nolan, Rev. Frederick, LL.D. An

Inquiry into the Integrity of the

Greek Vulgate, or received Text of

the New Testament ; in which the

Greek MSS. are newly classed ; the

Integrity of the authorised Text
vindicated ; and the various Read-
ings tracod to their Origin. Lond.
1815, 8vo. 18s.

This learned work, with that of Dr.
Lawrence, has done a good deal to shake
the fabric of Griesbach's system of classi-

fication.

A Polyglott Grammar, in ten Languages.
1819, 2s. 6d. each.
An Introduction to Hebrew Grammar.

Lond. 1821, 12mo.

Anlntroduction to the Syriac Language.
Lond. 1821, 12mo.
An Introduction to the Chaldee Gram-

mar. Lond. 1821, 12mo.
Harmonical Grammar of the principal

antient and modern Languages. 1822, 'l

vols. 11. 5s.

— Michael. A Treatise of the

Laws for the Relief and Settlement

of the Poor. Lond. 1825, 8vo. 3
vols. 11. 16s.
Fourth edition, with considerable addi-

tions.— 1805. 8vo. 2 vols.— 1808, 8vo. 2
vols.—1814, 8vo. 3 vols.

Reports of Cases relative to the Duty
and Office of a Justice of the Peace, from
Michaelmas Tenn 1791, to Trinity Term
1793. Lond. 1792-3, royal 8vo. 2 pts. 9s.

Noli me Tangeee ; or a Thinge
to be thought on, or Vox Carnis

sacra? clamantis ab Altari ad Aqui-
lam Sacrilegam Noh me tangere ne
te perdam. 1642, 4to.
With two titles, one engraved by Mar-

shall, the other, a wood-cut. 8trettell,
1419, 3s. Nassau, pt. ii. 564, 5s. Bindley,
pt. iii. 785, lis. lleber, pt. ix. 7s.

Nolmus, Hcnr. Hermetieal
Physic, translated by H. Vaughan.
Lond. 1665, 12mo.
Nonarttm Inqttisitiones in Cu-

ria Scaccarii. Tempore Regis Ed-
wardi III. Lond. 1807, folio,

21. 2s.

Printed by authority of the commis-
sioners of the Public Records. The in-

quisitions taken by the assessors and
venditors in twenty-seven counties, pur-
suant to the third commission, dated Janu-
ary 26, 1341, to levy the ninth lamb, the
ninth fleece, and the ninth sheaf, granted
to the King by stat. 14 Edward III.

See Records, Public.

Nonconformist Remains ; being

Original Sermons, by Ohver Hey-
wood, Thomas Jollie, Henry New-
come, and Henry Pendlebury ; se-

lected from MSS. with Memoirs,
by Richard Slate. Bury, 1814, 8vo.
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Nonconformists.—Farewell Ser-

mons of some of the most eminent

of the Nonconformist Ministers, de-

livered at the Period of their Eject-

ment by the Act of Uniformity in

the Year 1662 ; to which is pre-

fixed a historical and biographical

Preface, 8vo. lis.
First edition, 1662, 8vo.—Second, 1663,

4 to.

Cabala: the Mysteries of Conventicles
Unvail'd, in an Historical Account of the
Principles and Practices of the Noncon-
formists against Church and State, from
the first Reformation under K. Edward VI.
Anno 1558, to this present Year, 1664;
with an Appendix of an cxx. Plots against
the present Government that have been
defeated. Lond.T. llolinwood. Anno 1664,

with a front. Written under the name of

Oliver Foulis, but the production of David
Lloyd.
Apologia pro ministris Nonconformists

Anno 1662 ejectis. Lond. 1664, 8vo.

An llumblo Apology for Nonconform-
ists, &c. Lond. 1669, 8vo.

See Baxter, Richard. Calamy, Ed.
Palmer, Sam.
The true Nonconformist ; an Answer to

the modest and free Conference betwixt a
Conformist and a Nonconformist about
the present Distempers of Scotland, by a
Lover of Truth. Printed in the Year
1671, 8vo.

See Delaune, p. 623. Delaune was an-

swered by T. Hart in ' The Bulwark
Stormed,' with a letter in vindication of

the primitive Church from the corrup-

tions which T. Delaune has cast upon it,

by T. Bray, D.D. Lond. 1707, 8vo.

Nonconformity, History of, as

it was argued and stated by Com-
misssiouers on both Sides, in 1611.

Lond. 1701, 8vo.
This volume consists of Ten Papers on

the Reformation of the Liturgy (as settled

at the Savoy conference), and the Disci-

pline of the Church, with a Preface re-

lating to occasional conformity.

Nonjurors.—History of Passive

Obedience. Two parts, with an
Appendix by Abraham Seller. Amst.
1689-90, 8vo.

See Lathburv, Rev. Tho.

Nonpareil, The ; or, the Quint-

essence of Wit and Humour. To
which is added, an Index to Man-
kind. Lond. 1757, 12ino.

A selection from the Midwife; or, the
( il. I Woman's Magazine. Hibbert, 5710,
4s. 6d.

Noodt. See Vander Noodt.
Nooetrocck, John. A new His-

tory of London, including West-
minster and Southwark. Lond.
1773. 4to.
Towneley, pt. ii. 1268, russia, 11. 2s.

Collation.— Pp. 902, besides title and dedi-
cation, two leaves; preface, 8 pages; table
of contents, 4 pages; index, 40 pages;
errata and list of (42) plates, two pages.
An historical and classical Dictionary;

containing the Lives and Characters of
the most eminent and learned Persons, in

every Age and Nation, from the earliest

Period to the present Time. By John
Noorthouck. Lond. 1776, 8vo. 2 vols. Drury,
2884, 8s.

Norden, Fred. Lewis. Travels

in Egypt and Nubia, by Frederick

Lewis Norden, translated from the

Original, and enlarged with Ob-
servations from ancient and modern
Authors, that have written on the

Antiquities of Egypt, by Dr. Peter

Templeman. Lond. 1757, atlas fol.

2 vols.

Norden is the first writerwho published
a picturesque description of Egypt ; every
subsequent traveller has borne evidence
to the accuracy and fidelity of his re-

searches and descriptions. Original Edi-
tion. Heath, 2682, 91. North, pt. ii. 1430,

11 17s. Gough, 2507, 41. 6s. Duke of York,
3938, russia, 41. 6s. large paper. Nas-
sau, pt. ii. 412, 41. Garrick, 1868, U. 5s.

Willett, 1681, 10?. — Jeffery's Edition.

Lond. 1757 (1792), folio, 2 vols. Hibbert,
5684, russia, 41. 5s. Edwards, 518, 11. 6s —
Lond. 1757, 8vo. abridged text, and no
folio plates. Reed, 5274, lis. 6d. Fonthill,

2709, 15s.

Drawings of some Ruins and colossal

Statues at Thebes, engraved by M. Tuss-
cher. Lond. 1741, 4to.

— John, Surveyor and Topogra-

pher. Preparatiue to his Speculum
Britanniae. (1596), 4to. 24 pages.

Dedicated to Sir William Cecill,

Knt, [Reprinted with the third

article below.]
Speculum Britanniee. The first Parte.

An historicall and chorographicall Dis-

cription of Middlesex. Anno 1593, small
4to. Dedicated to Queene Elizabeth, with
an Address to Lord Burleigh. Marquis
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Noeden, John

—

continued.
of Townshend, 2406, 11. 15s. Nassau, pt.
ii. 565, 21. 6s. Lloyd, 1001, II. Is. Bindley,
pt. iii. 791, M. 3s. Jadis, 132', niss. 21. 2s.
H. Thomas, Dec. 1852. Bright, no map of
the county, II. lis. Collation.—A—H 2, in
fours, 30 leaves ; also three maps, viz.
Myddlesex, London, and Westminster.
There are 21 shields of arms on the letter-
press. The Harleian, vol. 570, contains
the first draught of this work, to which a
description of Surrey was to have been
added. In two or three places it has
corrections in the hand.writing of Lord
Burleigh.

Speculum Britannise Pars. The De-
scription of Haktfobdshieb. 1598, 4to.
Bright, 11. 3s. The presentation copy to
Queen Elizabeth, wanting part of the map.
Heber, pt. viii. 31. Collation.—Pp. 31, with
a map

; also three leaves, viz. an engraved
title-page, dedication 'D. Edwardo Searuor
niiliti, Baroni Beauchamp, Comiti Hert-
fordise,' ' To Gentlemen well affected to
this trauaile,' ' Thinges to be considered
in the vse of this booke and Mappe,' and
Corrections. The original Hartfordshire,
with dedication to Lord Burleigh, in En-
glish, dated 1597, is in the Lambeth Li-
brary. Many copies of the Middlesex and
Hertfordshire were bound together at an
early period.

Speculum Britannise : an historical and
chorographical Description of Middlesex
and Hartfordshire. To which is added,
a Preparative to this Work, 1596.—Lond.
1637, 4to. This (the second) impression
consists of the three previous articles bound
together.—The third edition, Lond. 1723,
4to. Marquis of Townshend, 2407, 1/.

Baker, 483, 11. 3s. Towneley, pt. ii. 1271,
19s.; 1272, li. 2s. Bindley, pt. iii. 792, 13s.
Hibbert, 5820, morocco, 11. 3s. Dent, pt.
ii, 858, morocco, II. larob paper. Heath,
4524, II. 4s. Collation—Two title-pages
and a leaf commencing 'To the right wor-
shipful M. William Waade, Esquire;'
Preparative, A— C, 12 leaves;— Middlesex,
A—II 1, 29 leaves; another leaf contain-
ing commendatory verses, signed Robert
Nicolson and II. O. ; also 3 maps, copied
by Senex; woodcuts of the Arms of the
principal persons interred In the county
of Middlesex.—Hartfordshire, A—D, 32
pages, and 3 leaves, containing an en-
graved title, dedication, &c. also a map of
Hartford Shire.

Speculi Britannise Pars altera : or a
Delineation of Northamptonshire, in the
Year m.dc.x. Lond. 1720, 8vo. 3s. 6d.
laror paper. Bindley, pt. iii. 9s. Reed
6275, 10s. Marquis of Townshend, 2263*
13s. Towneley, pt. ii. 883, 10s (>d. Colla'.
tion.—Pp. 64, not including the title, a

dedication to Sir Wm. Hatton, Knt. and
' Things to be considered in the Use of
this Booke, and the Mappe thereunto be-
longing,' 4 leaves. The map and plans
referred to were never engraved.

Speculi Britannise Pars : a topographi-
cal and historical Description of Corn-
wall. Lond. 1728, 4to. The larger part
of this survey is a mere transcript from
Carew. Heath, 4710, II. 6s. Willett,
1771, 21. 15s. Bright, 9s. 6d. laror
paper. Towneley, pt. ii. 1273, 11. 15s.
Nassau, pt. ii. 566, II. 2s. On vellum.
Four copies printed. Dent, pt. ii. 859,
morocco, 201. 9s. 6d. The Harleian copy
is in the British Museum, and Dr. Raw-
linson's is in the Bodleian. According to
Osborne's catalogue for 1734-5, no. 2055,
' There are more cuts in this book than in
any printed upon paper.' Collation.—Pp.
104, not including two titles, one engraved,
the other printed ; and engraved dedica-
tion to Edward, Earl of Oxford, signed
Christopher Bateman, a table of C'orne-
wall, dedication to King James, rules of
direction, the principal matters, a table,
and some account of the author, together
12 leaves. Maps, 1. Cornwall, p. 1. 2.

Penwithe Hundred, p. 34. 3. Kirrier
Hundred, p. 43. 4. Powder Hundred, p. 53.
5. Pyder Hundred, p. 65. 6. Trig Hun-
dred, p. 71. 7. Lesnewith Hundred, p. 77.
8. Stratton Hundred, p. 83. 9. West
Hundred, p. 85. 10. East Hundred, p. 90.
11. West Prospect of the Conventual
Church of St. Germans, p. 93. There are
also several engravings on the letter-
press. The MS. presented to King James
is in the Harleian Collection, Brit. Mus.
no. 6252, accompanied with the original
drawings, but not the maps, the printed
ones being inserted.

Speculi Britannia? Pars, an historical
and chorographical Description of Essex
in 1594, with a Map (1594), never before
printed. From a MS. in the Burleigh
Collection at Hatfield, edited bv Sir II.

Ellis. Lond. 1840, 10s. 6d. See Camdkn
Club Books, Appendix. An original and
very curious manuscript survey of this
county is in the Greuville Library, Bri-
tish Museum.

See Gough's British Topography, i. 44,
who assures us, the survey of Kent was In
MS.; and Rawlinson [Eng. Topog. p. 228]
says, a survey of Surrey was drawn up
by John Norden, which fell into the hands
of a curious Hollander. The maps of
Hampshire. Hertford, Kent, Middlesex,
Surrey, and Sussex appear upon a largo
scale, with his name, in the sixth edition
of Camden's Britannia, Lond. 1607, folio;
also In Speed, 1611, with the exception of
Kent ; but one of Cornwall is added in bla
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NOEDEN, John

—

continued.

Theatre of the Empire of Great Britain,

1611.

Surveyors Dialogue divided into five

Books. Lond. 1607, 4to. pp. 244. Bindley,

pt. ii. 2510. Bright, Is. 6d. Gardner,

4n. 6d.—1610, with a sixt booke newly
added, 4to— 1618, dedicated to Sir B.

Smith, surveyor of London to Prince

Charles, 4to. Bright, 2s.—Fourth edition.

-Loud. 1738, 8vo.

England. An intended Guyde for En-
glish Travailers. Shewing in generall

how far one Citie and many Shire-Townes
in England are distant from each other.

Together, with the Shires in particular

:

and the cheife Townes in euery of them.
With a generall Table of the most of the
principall Townes in Wales. Inuented

and collected by Iohn Norden. Lond. 1625,

4to. A copy is in the British Museum.
Dent, pt. ii. 857, 11. 6s. Collation.—Title

and dedication, two leaves: tables of the

Counties, 38 in number,—at the bottom is

' Beare with defectes, the vse is neces-

sary.' The volume concludes with three

folding sheets, viz. 1. ' A Table shewing
the distances betweene all the. Cities and
Shire Townes of England, that are com-
prehended in the same.' 2. ' Yorke Shire.'

3. ' A Table shewing the distances of the

most of the chiefe townes in Wales.' See

London, under date 1593, page 1393.

Maps and plans.

Another impression, sold by John Gar-

nett, at the South Entrance of the Royal
Exchange, u. d. The Tables, which are

triangular ones, continued to be used until

the publication of the Magna Britannia.

1720, 4to. 6 vols.

Norden's Map of London, engraved by
Peter Van den Keere, 1623, entituled ' A
Guide for Countrymen in the famous

Cittey of London,' by the help of which
plate they shall be able to know how far

it is to any street, as also to go unto the

same without furder trouble, a.d. 1613.

See London Bbidge, page 1391.

The Survey of Windsor Forest, and of

the Little Park, as taken in 1607, are

copied in facsimile in Mr. R. R. Tighe's

Letter to the Earl of Lincoln on the Parks
and Thoroughfares of Windsor. Imp. fol.

1845. Privately printed.

The father and son obtained a patent

from King James I., in 1607, as joint-offi-

cers of his Majesty's Crown Lands.

Nobden, John, of Hart Hall, Ox-

ford. A sinful Man's Solace. Lond.

1585, 8vo. 11. lis. 6d.
Pp. 163, with dedication to Sir Edmund

Anderson, twelve pages. This work is

partly in verse and partly in prose.

A Peusiue Mans Practise. Newly cor-

rected and enlarged. Lond. 1585, 4to.—
1591, 24mo.—Fortieth edition. Lond. 1629,

12mo.
A Mirror for the Multitude, wherein

may be seen the Violence, the Error, the

Weakness, and the rash Consent of the

Multitude. Lond. 1586, 18mo. Pp. 116,

dedicated to the Queen, after which is an
address to the Christian reader. Bliss,

12s.

Antithesis or Con trari tie betweene the

Wicked and the Godlie. Set forth in

form of a paire of Gloves fit for every
Man to wear. Lond. 1587.

A Christian familiar Comfort and in-

couragement vnto all English Subiects

not to dismaie at the Spanish Threats.

Lond. 1596, 4to. White Knights, 3143,6s.

Heber, pt. i. 6s. 6d.

A Reforming Glass. Lond. 1596, 16mo.
A Progresse of Pietie, or the llarberer

of Heavenly harts Ease, to recreate the

afflicted Sotiles of all such as are shut,

up in truye inward or outward Affliction.

Loud. 1696, 24mo. One hundred leaves,

dedicated to Queene Elizabeth.—Another
edition, 'whose Jesses lead into the liar-

borough of heavenly Hearts-ease to recre-

ate the afflicted Souls of all such as,' &c.

Lond. 12mo. n.d. Reprinted by the Par-
ker Society, which sue..

The Mirror of Honour, wherein every
Professor of Amies, from the General to

the inferior Soldier may see the Neces-
sity of the Fear and Service of God. Lond.
1597, 4to. Pp. 93, dedicated to Robert
Earle of Essex, after which is an address
• To the Reader.' Inglis, 981, 4s. Marq.
of Townshend, 24C8, 12s, Lloyd, 1000, 16s.

Bliss, 18s.

Vicissitudo Rerum, an elegiacall Poeme
of the interchangeable Courses and Va-
rietie of Things in this World. The first

Part. Lond. 1600, 4to. Twenty-three
leaves. Sotheby's in 1821, 3^., 15s. Heber,
pt. iv. 1/. 6s. Bibl. Anglo-Poet. 495,

Vil. 12s. Bright, \l. 14s. This Poem,
inscribed to Sir Wm, Howard, Knt. the
Lord Howard of Effingham, had a new
title in 1601, when it was called 'The
Storehouse of Varieties.' See Brydges'
Restituta, iii. 127-30.

A Pensive Soules Delight. Lond. 1603,
4to.—Lond. 1615, 12mo.

The Labyrinth of Mans Life, or Ver-
tues Delyght and Envies Opposite. Lond.
1614, 4to. pp. 94. A poem, dedicated, in a
style of the most fulsome panegyric, to

Sir Robert Carr, Knt. Sir M. M. Sykes.
pt. ii. 631, 31. 13s. 6d. Bibl. Anglo-Poet.

496, poor copy, 71. 7s. resold Utterson;
again, Hliss, 1/. 4s. Bindley, pt. iii. 766,

91. 12s. Heber, pt. iv. 11. Midgley, 21.

See Beloe's Anecdotes, ii. 103-5.

5 Q
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Norden, John —continued.
Loadstone to a spiritual Life. Lond.

1614, 16mo.
An Eye to Heaven in Earth : a neces-

sary Watch for the Time of Death, con-

sisting in Meditations and Prayers fit for

that Purpose. With the Husband's
Christian Counsel to his Wife and Chil-

dren left poor after his Death. Lond.

1619, 12mo.
Poor Mans Rest; founded upon Mo-

tives, Meditations, and Prayers, &c.
Eighth Edition. Lond. 1620, 12mo —Fif-

teenth edition, 1641, 12mo.
Imitation of David, his Godly and

constant Resolution (by way of Medita-
tion and Prayers). Lond. 1624, 16mo.
printed within borders. Constable, 675,

3s. Bliss, 7s.

Pathway to Patience in all Maimer of

Afflictions, &c. Lond. 1626, 8vo.

Norfolk, Charles, tenth Duke
of. See Howard, Charles.

— Henry Howard, Earl of,

afterwards Duke of Norfolk. Jour-

ney to Constantinople. 1671. See

Burbury, John.

— A Letter from a Gentleman
of Lord Howard's Retinue, dated at

Fez, Nov. 1, 1669, giving a full

Relation of their Voyage thither,

and of the present State of the

Countries under the Emperour of

Morocco, with Account of the mer-

chandizing Commodities of Africa,

as also of the Manners and Customs
of the People. Lond. 1670, 4to.

7s. 6d.
Fonthill, 194, 9s. Inglis, 916, 19s.

— Thomas Howard, Duke of

Norfolke. 1554-72. See Mary,
Queen of Scots.

— Thomas Howard, Duke of,

1604-46. Embassy. 1637.
See Crowne, William. Mandei.slo,

J. A. de.

— Thomas Howard, Duke of.

The Arraignment of Thomas Ho-
ward, Duke of Norfolk, before the

Earl of Shrewsbury, Lonl High
Steward of England. Also a brief

Derivation of the most honourable

Family of the Howards. With nn

Account of what Families they are

related to by Marriage. Transcribed

out of ancient Manuscripts, never

before published. Lond. 1685,

4to.
Reprinted in the fourth volume of the

Harleian Miscellany.
See Howard Family.

Norfolk. — History and Anti-
quities of the County of Norfolk.

Norwich, 1781, 8vo. 10 vols.
Originally published in weekly numbers

at 6d. each. Marquis of Townshend.2264,
31. 5s. Dent, pt. i, 228, russia, 31. 16s.

Collation.—Title, dedication to the Duke of

Norfolk, and preface, pp. i—xx ; descrip-
tion of Norfolk, with an index villaris,

and directions for placing the plates, pp.
21—204; The Hundred of Blofield. 60
pages ; of Brothercross, 26 pages : Hun-
dred and Half of Clackclose, 295 pages.
Prefixed to the volume is a map of Norfolk.
S. Pyle, sc. Vol. II. The Hundred of

Clavering, 96 pages; of Depwade, 197
pages, with one plate ; of Diss, 195 pages,
with two plates ; of Earsham, 98 pages,
with two plates. Vol. III. The Hundred
of North Erpingham, 120 pages, with six

plates ; of South Erpingham, 326 pages,
with five plates ; of Eynesford, 143 pages,
with one plate. Vol. IV. The Hundred of

East Flegg, 226 pages, with two plates;

of West Flegg, 59 pages; of Forehoe,214
pages, with three plates. Vol. V. Free-
bridge Hundred and Half, 370 pages (pp.
57—96 are repeated with asterisks), with
six plates ; Hundred of Gallow, 145 pages,
with two plates. Vol. VI. The Hundred
of N.Greenhoe, 113 pages, with five plates,

one of which, Stifkey Hall, at p. 66, is

not in the printed list; of S. Grimeshoe,
144 pages, with two plates ; of Grimeshoe,
126 pages ; ofGiltcroSB, 158 pages. Vol.
VII. The Hundred of Happing, 74
pages; of Ilenstead, 118 pages, with 3
plates; of Holt, 121 pages, with 1 plate;
of Humble-yard, 123 pages; of Loddon,
102 pages, with a View of Langlev House,
p.61, not in the printed list. Vol. VIII.
The Hundred of Launditch, 198 pages,
with one plate; the Hundred and Half
ofMitford, 102 pages, with 3 plates; the
Hundred of Shropham, 206 pages, with
3 plates. Vol. IX. The Hundred of

Bmithdon, 120 pages, with 3 plates; of
Taverhani, 95 pages; of Tunstead, 116

pages, witli :i plates ; of Walsham, 52
pages, and of Wayland, 115 pages. Vol.
X. Title and half-title, two leaves; intro-

duction, pp. iii—xx; the History of the
City of Norwich, 41)9 pages, witli 8 plates.

A General History of the County of
Norfolk, with Biographical Notices. Nor-
wich, 1829, post 8vo. 2 vols. 1/. lis. 6d.

Biographies of Eminent Persons of the

Counties of Essex, Suffolk, and Norfolk.
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Noefolk— continued.
Lond. small 8vo. with heads at the top of
each leaf, 10s. (id. i.aroic PAPER phoofs,
demy 8vo. 11. Is.; and on india papeu,
royal 8vo. 17. lis. 6d. Printed to accom-
pany the Excursions through those Coun-
ties. See Excursions.
The most lamentable and dreadful

Thunder and Lightning in the County of

Norfolk, and the City of Norwich, on July
20. Lond. 1656, 4to. pp. 5, with a wood-
cut. Reprinted in the second volume of
the Ilarleian Miscellany.
Norfolk Poetical Miscellany. 1744, 8vo.

2 vols. By A. Cowper.
The History of the Rebellion in Nor-

folk, in the year 1549, which was con-
ducted by Hob. Kett, a Tanner by Trade
at Wymondham ; their final Overthrow,
on the 27th of August, by the Conduct
and valiant Behaviour of the noble Earl of
Warwick. Norwich, 1751, 8vo. 40 pp
See Neville, Alex.
A new and complete History of Norfolk.

Lynn, 1778, 8vo. vols. i. and ii. Published
in weekly numbers at 6d. each, by W.
Smith.
The Norfolk Tour; or Traveller's Pocket

Companion :—The sixth edition, greatly
enlarged and improved. Norwich, 1808,
12mo. pp. 399, with a map by Neele. First
printed in 1772.

Norfolk Anthology, being Poems, Bal-
lads, Songs, and rare Tracts relating to

the County of Norfolk. 4to. 80 copies pri-

vately printed (by Orchard Haliwell). It
contains the Norfolk Drollery, &c.
Views of Norfolk Churches, from Draw-

ings by R. Ladbroke. Norwich, 1823, 4to.

Woodward's [Sam.] The Norfolk To-
pographer's Manual ; being a Catalogue
of Books and Engravings hitherto pub-
lished in Relation to the County. The
whole revised and augmented by W. C.
Ewing. To which are appended, a Cata-
logue of the Drawings. Prints, and Deeds
collected for the Illustration of the Coun-
ty History by Dawson Turner; and also
Lists of the Norfolk Chartularies now
known to be in existence ; and of the Ma-
nuscripts and Drawings relating to Nor-
folk in the British Museum. Lond. 1842,
8vo. 11. Is.

Architectural Notes of the Churches,
Chapels, and other Buildings in the City
of Norwich and Neighbourhood, by J. H.
Parker and Goddard Johnson, Esq. 1847,
4to.

See Blomekield. Cotman, J. Sell. Ne-
vii.i.k, Alex. Stark, James. Stevenson,
Matthew,

Noeie, J. The complete North
Sea and Baltic Pilot, including the

Cattegat, Sound and Gulf of Fin-

land ; exhibiting the whole Naviga-
tion from London to St. Petersburg,

in a Set of Charts. A new Edition.

Lond. 1814, atlas folio.

A valuable work.
Nautical Tables. Lond. 1S03, 8vo. —

New edition. Lond. 1818, 12s.

Epitome of practical Navigation. Lond.
1805, 8vo.—New edition. Lond. 1852, 15s.

A set of lunar Tables for correcting the
apparent Distance of the Moon from the
Sun, or a fixed Star from the Effect of
Refraction ; whereby Lyon's Method of
finding the true Distance is rendered one
of the Easiest that have been proposed :

to which are added, Tables for Parallax
and Rules for computing the true Distance.
Lond. 1815.- New edition. Lond, 1822.
15s.

Other Nautical Works were published
by this map and chartseller.

Norman, Robert. The new At-
tractive, containing a short Dis-
course of the Magnet or Loadstone,
now first found out. Lond. 1581,
4to.

Inglis, 1117, 5s. This celebrated hy-
drographer was the first who discovered
the 'dip.'—Lond. 15S5, 4to. Bright, 3s.
—Hereunto are annexed certaine neces-
sarie, Rules for the Art of Navigating.
Newly corrected and amended by M. W.
B(orough), 1585. Lond. 1585, 4to.—Lond.
1596, 4to.

The Safegard of Saylers, or great Rutter.
Translated out of Dutch into English.
Lond. 1587, 4to.—1590, 4to. Nassau, pt.ii.

568, russia, 11 5s.—1612, 4to. Inglis, 1118,
3s.— 1619, 4to. Nassau, pt. ii. 986, 6s.—
1632, 4to.—1640, 4to.

Normandy.— A Tour through
Normandy. Lond. 1754, 4to.

2s 6d.
This tract (by Dr. C. Ducarel) chiefly

relates to the monumental remains of
Normandy.

Histories Normannorum Scriptores, See
Duchesne, A.

Excursions in Normandy, illustrative
of the Character, Manners, Customs, and
Traditions of the People ; edited from the
Journal of a recent Traveller by F. Sho-
berl. 1841, post 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

See Cotman, J. Sell. Piccard, C.

Stothakd, Mrs. Chas. Turner, Dawson.
Noenell, Eobert See NoEA'ELL.
Noeeis, Charles. Etchings of

Tenby ; including many ancient

Edifices which have been destroyed,

and tending to illustrate the most
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striking Peculiarities in early Fle-

mish Architecture. With a short

Account of that Town and the

principal Buildings in the Neigh-

bourhood. Lond. 1818, 4to.

A faithful and accurate work, consist-

ing of 40 plates. Townelev, pt. ii. 1276,

12. 3s.

TheArchitectnral Antiquities ofWales.
Lond. 1810-11, 4to. nos. i. ii. and iii. pub-

lished at 12. Is. each. Proofs on inma
papeb, published at 32. 3s. each.

Saint David's, in a Series of Engravings,
llustrating the different Edifices of that

ancient city. Lond. 1811, oblong folio,

published at 32. 7s. but now 1/. Is.

Noebis, Sir John. Ephemeris
Expeditionis Norreysi e< Draki in

Lusitaniarn. Lond. T. Woodcock,
1589, 4to.

Prefixed is an epistle, ' Michaeli Abir-

selt Amersforti O. H. S. D. P.' 34 pages.

Towneley, pt. ii. 636, 22. 6s.

Newes sent out of Britayne and other

places on the third of June, 1591. concern-

ing the Exploits of Sir John Norris. Loud.

J. Wolfe. 1591, 4to. lleber, pt. v. 10s.

A Jouruall of the late service in Bri-

taigne by the Prince de Dombes, assisted

with her Majesties forces at this present

there under the command of Sir John
Norris. Lond. J. Wolfe, 1591, 4to. See

Churchvard, Thomas, p. 454.

Newes from Brest, or a Diurnal of Sir

John Norris, &c. Lond. 1594, 4to.

See Blandv, Wra. Drake, Sir Francis.

Peele, George.

— John, M.A. of Bemerton.
Collection of Miscellanies, consist-

ing of Poems, Essays, Discourses,

and Letters Oxford, 1687, 8vo.—
Loud. 1692, 8vo.— Lond. 1717,

8vo.—Ninth edition. Lond. 1730,

8vo. 5s.

Dent, date 1717, mor. by Roger Payne,
12. This celebrated Platonist, who was
accounted one of the most eminent of the

idealists, published many other volumes.

Practical Discourses on the Beatitudes.

Loud. 1690, Svo. 4 vols.—Lond. 1713, 8vo.

4 vols.—Tenth edition, entitled Christian
Blessedness. Lond. 1724, 8vo. 4 vols. 18s.

Theory of an Ideal World. Lond. 1691-

1701, 8vo.—Second edition. Lond. 1701-

1704, 8vo. 2 vols. 7s. This philosophical

wont was designed to support the System
of Malebranclu;. Mr. Ilallam says, 'Norris
it n writer of fine genius, and a noble cle-

va. in.:: of nil sentiments.' It was sati-

rised in Gabriel John's Theory of the

Intelligible World. See page 1214.

In Sir R. Waring's Quia sit Amor?
will be found an account of Norris's Life,

and titles of 21 pieces written by him.

Noeeis, Robert. Memoirs of the

Eeign of Bossa Ahadee, King of

Dahomy, an inland Country of

Gruiney : to which are added, the

Author's Journey to Abomey, the

Capital ; and a short Account of

the African Slave Trade. Lond.

1789, 8vo.
Prefixed is a m»p. The work was edited

by Edw. Long, author of the History of

Jamaica. Willett, 1849, 3s. 6d. Fonthill,

2855, 19s.

— Silvester. The Antidote, or

Treatise of Thirty Controversies,

with a large Discourse of the

Church. [Douay], 1662, 4to. 3

parts, and an Appendix.
The last part is frequently wanting.

Noeth, Francis Dudley, third

Lord. A Forest promiscuous of

several Season's Productions. Lond.

1659, folio.

Second edition, with an additional part.

Hibbert, 5867 12s. Bindley, pt. ii. 1700,

19s. Bright, 15s. Bliss. 12s.

A Forest of Varieties. 3 pts. Lond.

1645, folio. First Edition, Nassau, pt. ii.

414,2/. Gardner, 12. 8s. White Knights,
2984, 12.1s. Bindley, pt ii. 1689, 32.3s.

Bliss, 12. lis. The author's copy is in

the Grenville Collection. See Walp ole'B

Royal and Noble Authors, by Park, and
Brydges' British Bibliographer.

— Francis Dudley, fourth Lord.

Observations and Advices OScono-

mical. Lond. 1669, 12mo.
Reed, 2715, 3s. 6d. Hibbert, 5713, 16s.

Bliss. 4s. 6d.

A Narrative of some Passages in, or
relating to, the Long Parliament. By a per-

son of Honour. Lond. 1670, ISnio. Bright,

3s. Bliss, tis. fid, Reprinted In the sixth
volume of the Somers Collection of Tracts.

Light in the Way to Paradise, with
other « iccasionals. 1682. 8vo. Bliss, 3s.

— Francis, Lord. A pliiloso-

pliical Essay of Musick, directed

to a Friend. Lond. 1677, 4to.

Pp. .'!.">. ' An Ingenious tract written by
the Lord Keeper North, but published
anonymously. Though some of the philoso-

phy of this essay has beeu since found to bo
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false, and the rust has been more clearly

illustrated and explained, yet considering

the small progress which had been made
in so obscure and subtle a subject as the

propagation of sound when this book was
written, the experiments and conjectures
must be allowed to have considerable
merit.'—Burney.

North, Sir Dudley. Discourses

upon Trade. Lond. 1691.—Edinb.

1822, 4to. 80 copies reprinted.

— George. The Description of

Swedland, Gotland and Finland.

Lond. by John Awclelcy, 1561, 4to.

On 28 leaves At the end is the Lord's
Prayer in the Swedish language. Sothe-
by's in 1825. 2/. 2s.

A Stage of Popish To>es, collected out
of II. Stephanus in his Apologies upon
Herodotus. Lond. H. Binnemau, 1581,
4to. Ileber, pt. v. 12s.

— Roger. Lives of the Right
Hon. Francis North, Baron of

Guildford ; Sir Dudley North, and
the Hon. and Rev. Dr. John North.

Lond. 1742-4, 4to. 2 vols.

(These two volumes were published se-

parately, as described in the next article.)

itishopof Ely, 1232, U. 5s. Nassau, 569,

HI. Brockett, 21. 7s. Bindley, 3/. 3s —
Third edition, with Notes and Illustra-

tions (by Henry Roscoe). Lond. 1826, 8vo.

3 vols, with portraits, 11. lis. 6d.

The Life of the Hon. Sir Dudley North,
Kiit. and of the Hon. and Rev. Dr. John
North. Lond. 1744, 4to. With portrait

of Sir Dudley by Vertue. Towueley,
pt. ii. 1278, 21. 4s. Reed, 5191, 21. See
Retrosp. Review, v. 136-56.

The Life of the Rt. Hon. Francis North,
Baron of Guildford, Lord Keeper of the

Great Seal under K. Charles II. and K.
James II. Lond. 1742, 4to. with portrait

of Lord Guildford. Lloyd, 1003, 11. 4s.

Reed, 5190, 31—New edition, 1808, 8vo. 2
vols. Hibbert, 5714, 13s. .SV<: Retrospec-
tive Review, ii. 238—56.
Examen ; or. an Enquiry into the Credit

and Veracity of a pretended compleat His.
tory of England (byWhite Kennet). Lond.
1740, 4to. With portrait of R. North by
Vertue. Hibbert, 5822, 7s. lip. "'' lily,

1233, 11. Is Heath, 4387, 17s. large paper.
Sir Al. M. Sykes, pt. ii. 632, U. 6s. Gard-
ner, in 1854, 11. 15s. See Retrosp. Review,
vii. 183—217, viii. 1—30. Like the other
works of the same author, the Examen is

valuable for the many original anecdotes
it contains, and the view it presents of

party politics, but as an impartial autho-

rity it cannot be relied on.

A Discourse of Fish and Fich Ponds,
By a Person of Honour. Lond. 1713. Pub-
lished anonymously. Roxburghe, 1736,5s.
Haworth, 833, 1/. 2s.—The second edition,

Lond. 1715, 12mo. pp. 94, with title, intro-

duction and contents, 4 leaves. Nassau,
pt. ii. 4, 9s. — 1794, 4to. See Albin, Ele-
azar.

A Discourse on the Study of the Laws,
now first printed from the original MS. in

the IIai grave Collection, with Notes and
Illustrations by a Member of the Inner
Temple. Lond. 1824, 8vo. pp. xv. aud 105,

3s.

Memoirs of Alusick, Edited by Dr. Rim-
bault. Lond. 1846, sm. 4to.

— Sir Thomas. A voluminous
Translator. See Doni. Plutarch.

NoETHALL,John. Travels through
Italy. Lond. 1766, 8vo. 4s.

With a map and several plates, pub-
lished by Bolt.

North-Allerton, History of,

[by Miss Crossfield]. North- Al-

lerton, 1791, 8vo.

Northampton, Henry Howard,
Earl of. A Defensative against the

Poyson of supposed Prophecies.

Lond. 1583, 4to.
Reed, 2199, 2l.2s. See Oldys' British

Librarian, 331-43. — 1620, folio. Gordon-
stoun, 1110, 7s. 6d. Bindley, pt. i. 2066,

5s. 6d. Heber, pt. v. 5s. 6d. — Another,
with autograph of Oliver Cromwell, 21.

Gardner, in 1854, 5s. See Brydges' Cen-
sura Literaria. In a MS. note in Edm.
Maloue's copy this Earl is entitled "one
of the basest men of the age in which he
lived."

Northampton.—The History of

Northampton and its Vicinity.

Northampton, 1815, 12mo.
Pp. 151, and 2 pages of table of contents,

with a view of Queen Eleanor's Cross, by
J. Smith.
The State of Northampton, from the be-

ginning of the Fire, Sept. 20, 1675, to

Nov. 6. Lond. 1675, 4to.

See Baker, George. Bridges, John.
AIorton, John.

Worth-Britain. See Scotland.

North - Briton. The North
Briton, 46 Nos. complete, by John
"\\ likes, Esq., C. Churchill, and
others. Illustrated with Notes, &c.

&c. Loud. 1772, 12mo. 4 vols. 15s.

With portraits of Wilkes. Churchill,
Lord Camden, and Serjeant Glynn. This
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seditious publication was the source ot

Wilkes' celebrity and misfortunes, as well

as the cause of his ultimate independence.

—First edition, 1763, folio, 3 vols. In this

edition, No. 45, containing the celebrated

attack on the King, is often deficient, as

it was strictly suppressed.—1769, folio, 4

vols. White Knights, 2985, 11.

Nobthbrooke, John. A Trea-

tise wherein Dicing, Dauncing, vain

Playes or Enterludes with other idle

Pastimes, &c. commonly vsed on

the Sahbath day, are reproued by

the Authoritie of the Word of God
and auntient Writers. Lond. by

H. Bynneman for George Byshop,

4to.
Black letter. Collation.—Pp. 148, be-

sides title, dedication to Sir Iohn Yung,

Knt. and to the reader 7 leaves.—1577, 4to.

—1579, T. Dawson, 4to. Dedicated to Sir

John Yong. To the Reader. An Admoni-
tion, in verse. 72 leaves. Heber, pt. i.

21. 5s., pt. ii. 31. 18s. Gardner, in 1S54, mor.

V. 10s. Brand, II. 12s. Southgate, 1818,

3?. Reprinted by the Shakespeare So-

ciety. See Appendix.
A Summe of the Christian Faith. Lond.

1571, 4to.—1582, 12mo. Bright, It. lis.

The poor Man's Garden. Lond. 1G00.

16mo. 5s. — Lond. by Iohn Chailewood,

8vo—Lond. by W. Williamson, 8vo.

Northcote, James, R.A. Me-
moirs of Sir Joshua Reynolds ;

a

brief Analysis of his Discourses, and

Varieties on Art. With a Supple-

ment. Lond. 1813-15, 4to.

Brockett, 2294, 14s. Sir M. M. Sykes,

pt. ii.633, 12s.— 1818, 8vo. 2 vols. Drury,

2887, 11. 6s.

One hundred Fables, original and se-

lected (first series). Lond. 1828, post 8vo.

1/. Is. Pp. 272, with 280 engravings on
wood, chiefly after William Harvey, by
Thompson, &c. Royal 8vo. with India

proofs, 11. lis. 6d. A few copies printed

entirely on India paper.—A second edi-

tion, with a portrait of Northcote, ap-

peared in 1830. LARGE paper, royal 8vo.

the cuts were also printed off separately

on India paper, 11. lis. (id.

A Second Series of the same set of

Fables. Lond. 1833, post 8vo. with 280
woodcuts, after W. Harvey, by Thomp-
son, T. Williams, &c. 11. Is. Large
paper, roy. 8vo. India proofs, 1?. lis. 6d
A few copies were printed entirely on
India paper. This volume was re-issued

ii 1846, with new title, us 'The Artist's

Book of Fables,' 7s.

NOR

Life of Titian, with Anecdotes of dis-

tinguished persons of his Time. Lond.

8vo. 2 vols, portrait. Really compiled by
W. Hazlitt.
Several papers by Mr. Northcote are

contained in The Artist, edited by Prince
Hoare, 4to. 2 vols. See Hazlitt, W.

NORTH-EAST PASSAGE.—Of the

Circumference of the Earth, or a

Treatise of the North-east Pas-

sage. Lond. 1612, 12mo.
Heber, pt. vii. 11. lis. Bright, 11. 16s.

A copy is iu the British Museum.

Northern Bards, &c.—Rhymes
of Northern Bards ; being a Col-

lection of old and new Songs and
Poems peculiar to the Counties of

Northumberland and Durham.
Newark, Bell, 18— 12mo. 6s.

New Voyage into the Northern Coun-
tries, with description of the Manners of

the Norwegians, Laponians, Kilops, Bo-
randians, Zemblans, &c. 1674, 8vo. Nas-
sau, pt. i.2423, 11. Is.

History of the Feuds of the Northern
Clans. Glasg. 1764, 12mo. Nassau, pt. i.

1614, 10s. Reprinted iu the Miscellanea
Scotica. See Scotland.
Popular Tales and Romances of the

Northern Nations. Translated by W. H.
Leeds. 1823, 3 vols. Drury, 3355, If, 3s.

Northington, Robert B>nley,
Earl of, and Chancellor of England.
Life, by Lord Henley. Lond. 1831,

post 8vo. portrait.
Reports from Lord Northington's

Papers. See Eden, R. II., p. 713.

Northleigh, John. Topogra-
phical Descriptions in two Voyages
through most Parts of Europe.
Lond. 1702, Svo.

Bliss, Is. Northleigh's travels will bo
found in the second volume of Harris'
Collection.

Nortumore, Thomas. Washing-
ton ; or Liberty restored : a Poem
in ten Books. Lond. 1809. 8vo.
A notice of this poem will be found in

the Quarterly Review, ii. 365-75.

North of England and Scotland
in MtKCiv. Edinb. 1818. 12mo. 5s.

tini' hundred copies 'now fust pub
Lished from the original MS. formerly in

the possession of the late Col, Johnca of

HafodV
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Northumberland, Elizabeth,

Countess of. Meditations and
Prayers. Lond. 1709, 12mo.

Brockett, 1988, 3s. 6d. Constable, 676,
7s. 6d. Bliss, 4s.

— C. F. Duchess of. The
Castles of Alnwick and Warkworth.
With 39 Etchings by the Duchess.
Lond. 1823, 4to. (250 copies print-

ed.)

— Henry Algernon Percy, Earl
of. The Regulations and Esta-

blishment of the Household of

Henry Algernon Percy, the fifth

Earl of Northumberland, at his

Castles of Wresill and Lekinfield

in Yorkshire, begun Anno Domini
1512. Lond. 1770, 8vo.
Not printed for sale. There are title

pages dated 1768 and 1770. The earlier
dated copies appear to be printed upon finer

paper, no other difference is discernible.
iloiljs, 990, ruseia, 41. 14s. 6d. Bindlev,
pt. ii. 2159, 41. 14s. 6d. Steevens, 1710, 51.

Nassau, pt. i. 2441, mor. 51. 18s. Boswell,
2073, russia, 51. 18s. Roxburghe, 8588, 61.

Towneley, pt. ii. 882, russia, 0/. 6s. Sir
M. M. Sykes, pt. ii. 562, morocco, 8/. 15s.

Brockett, 2186, 101. 10s. Fonthill, 3297,
20/. Is. 6d. Sotheby, 15 Dec. 1857, 5U7s.0d.
liliss, 11. lis. Skegg, U. lis. 6d. Colla-

tion.— Title, half-title, and preface by
Thomas Percy, Bishop of Droniore, pp.
i--xxvi, (the preface is often deficient, and
destroys the value of the book), advertise-
inent, 2 pages: tlie kalendar, pp. i—x;
household book, 464 pages; extract from
Leland's itinerary, index and errata, 4
pages not numbered.— Second edition.

Lond. Pickering, 1827, 8vo. 12. Is. large
PArER, six copies printed, it is also re-

printed entire, preface and all, in the
fourth volume of Grose's Antiquarian
Repertory, 1809, 4to.

— Henry Percy, Earl of. A
true and summarie Reporte of the

Declaration of some Part of the

Earl of Northumberland's Treasons,

with the Examinations and Depo-
sitions of sundrie Persons concern-

ing the manner of his Murder in

the Tower of London, &c. 1585.

In iEdibus C. Barker, 4to.

Pp. 22, not including the preface. Gor-
donstoun, 855, 15s. Bindley, pt. iv. 535,

2f.12s.6d. Heber, pt.vi. 10s." Bliss, U. 10s.

Bright, 10s.

Percy, James. The Petition and
Claims of James Percey to the
Earldom of Northumberland. 1670-
94. Lond. folio.

— John Dudley, Duke of. The
Saying of John, late Duke of Nor-
thumberland, vpon the Scaffolde,

at the Tyme of his Execution, the
22 August. Lond. 1553, 8vo.
Oratlo(ad Populum Londiuensemjqutiin

ad Supplicium productus esset. Colonise,
1554, 12mo.—Komaa P. Manutius, 1570,"

4to. Consisting of only 4 leaves. Heber,
pt.vii. 3M5s. Guildford, in 1828, I.

Bp. Butler, in 1840, 15/. Of this rare
tract only two or three copies are known.
It is, however, reprinted in ' the Cose
Occorse nel regno d'Inghilterra,' 1558.
An Italian translation of the preceding

work appeared under the title of: La
Confessione di Giov. Duca di Northom-
berlando sopra il Palco. 4to. See also
Rosso, Giulio Roviglio, i Successi d'In-
ghilterra, 1560.

Instructions to his Son, Algernon Percy,
touching the Management of his Estates
and affairs. 1609-10. Written during his
confinement in the Tower. See Archa>
ologia, vol. xxvii. p. 308.

— Istoria delle Cose occorse nel

Regno d'Inghilterra in Materia del

Duca di Notomberlan dopo la

Morte di Odoardo vi. Venet. 1558,
8vo. 101. 10s.

See Inghii.terra ; Manolesso, Maria.— Robert Dudley, Duke of.

Del Arcano del Mare di Roberto
Dudleo, Duca di Nortumbria e

Conte di Warwick, libriYI. Firenze,

1630-46, 47, royal folio, 3 vols.
A work full of schemes, charts, plans,

&c. chiefly valuable for the author's pro-
jects towards the improvement of navi-
gation and the extending of commerce.
Earl of Guildford, 30?. 9s.—Second edition.
Firenze, 1661, complete in 2 vols, atlas
folio, 51. 5s.

The Duke of Northumberland's Voyage
to the Isle of Trinidada and Coast of
Paria, 1594,5, will be found in Hakluyt's
Collection.

Laws and Ordnances of Warre esta-
blished by the Duke of Northumberland,
for the bettor conduct of the service in
the Northern parts. Lond. 1640, 4to.

Northumberland.— A histori-

cal and descriptive Yiew of the

County of Northumberland, and of
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the Town and County of Newcastle

upon Tyne, with Berwick upon
Tweed, and other celebrated Places

on the Scottish Border. Newcastle

upon Tyne, 1811, 8vo. 2 vols.

Collation.—Vol. i. pp. xx. and 7S0, not

includfng contents and directions for the

binder, 4 pages, also 5 plates. Vol. ii. pp.

i—vi, and 3—S12, not including errata,

one page, also six plates.

Northumberland Garland. 1793. See

Ritson, Jos.
An Account of the great Floods in the

Rivers Tyne, Tees, "Wear, Eden, &c. in

1771 and 1815, with the Names of the

principal Sufferers in Northumberland,
the Amount of their Estimates, and of the

Damage done in each Township : also an

Account of the Subscriptions made for

their Relief, in 1771. To which is added
an Account of the Irruption of Solway
Firth. Newc. 1818, 12mo. 3s.

The Marriage of the Coquet and the

Alwine, two noble Rivers in the County of

Northumberland ; a Poem, with two wood
cuts by Bewick. Newc. 1817, 12mo.

See Hutchinson; Hodgson, William.

North - west Passage. — The
Impracticability of a North-west

Passage for Ships impartially con-

sidered. By Scrutator. Lond. 1824,

8vo.
This pamphlet, written by a British

Naval Officer, is in opposition to an article

which appeared in the Quarterly Review.
See Franklin, Sir John. Heabnb, Sam.

Parry. Phipps. Ross, Sir John.

Norton, Robert. A Mathema-
tical Appendix, containing many
propositions and Conclusion:- Ma-

thematical. Lond. 1604, 8vo.

— Thomas. Ferrex and Porrex,

or the Tragedie of Gorboduc. -See

Buckitttrst, Lord.
A Serpent of Division, (by Jno. Lyd-

gate), whereunto is annexed the Trage-
die of Gorboduc. Lond. 1590, 4to.

An Aunswere to the Proclamation of

the Rebels in the North (in Verse). Lond.

byWillyam Seres, 1569, 12mo. pp. 22. Bibl.

Anglo-Poet. U, 21/.

To theQueenes Majesties poor deceived

Sulijectes of the north Countrey, drawen
into Rebellion by the Earles of Northum-
berland ami Westmerland. Imprinted

by 11< n. By mieman, 1669, 12mc. D4, in

eights, twenty . eight leave;. Inglis,

18s. Hibbert, mor 13s. Gordonstoun,
IMs. lid. II, •her, 10s. Bliss, 1/. 19s.

\ Warning agaynsl the dangerous
Practises of PapiBteS, and specially tin

NOR

Parteners of the late Rebellion. Loud, by
John Dave, 12mo. Heber, pt. vi. 15s.

Bliss, 17s. 0, in fours, half sheets

53 leaves. Caldecott, 9s. Bliss, 15e.

Another, no name of printer. Bliss, 15s.

A BuU graunted by the Pope to Doctor
Harding and others, by Reconcilement and
assoyling of English Papistes. to vnder-
mine Faith and Allegeance to the Queene.
With a true Declai-ation of the Intention
and Frutes thereof, and a Warning of Pe-
rils thereby imminent not to be neglected.
Lond. John Day,12mo.l01eaves. Inglis, H's.

A Disclosing of the great Bull, and cer-

tain Calues that he hath gotten, and spe-

cially the Monster Bull that roared at my
Lord Byshops Gate. Imprinted over
Aldersgate by John Daye, 16mo. n. d.

10 leaves. Bindley, 16s. 6d. Bliss, 1/. Re-
printed in vol. 7 of the Harleian Misc.

An Addition declaratorie of the Bulles,

with a Searching of the Maze. Imprinted
oner Aldergate (by John Daye), 16mo.
Eight leaves
A Collection of these pieces with this ge-

neral title, 'All such Treatises as have late-

ly been published by Thomas Norton, the
titles whereof appeare in the next side,'

which list named the last five pieces

(all with separate titles), and Ferrex and
Porrex, 32 leaves, the last blank, n. d.

which proves they were sold together. No
other known. Sotheby, Aug. 1860, 5il.

A 6eriesof the same five pieces without
the Ferrex and Porrex, sold at Mir M.
Sykes' in 1824, for V21 12s. resold Bright,

in 1845, 31. 10s.

A notice of Thos. Norton and his works
will be found in Wood's A then. Oxon.

Norton, Hon. Mrs. The Un-
dying One, and other Poems.
Lond. Colburn and Bcntley, 1830,

post 8vo.7s. 6d.-1858, 12mo.2s. 6d.
The Dandies' Rout.

The Sorrows of Rosalie. Lond. Ebers,

1829, post 8vo. Ss. 6d.

The Coquette. Lond. Churtou, 1834,

post 8vo. 2 vols. 1/. Is. — Republished
in 1850, under the title of Tales and
Sketches in Prose and Verse. Is. (id.

These are a collection of early contribu-

tions to the. Lady's Magazine, published
later as a whole, without consent of the

author, who endeavoured to restrain the

publication by Injunction in the Court of

Chancery. The Coquette is merely tin-

name of the first story.

The Wife, ami Woman's Reward. Lond.
Saunders and Olley, 1835, post 8vo.3 vols.

1/. lis. 6d.

The Dream, and other Poems. Second
edition. Loud. Colburn, 1841, post Mvo.

los lid. Reprinted, New York, 1846, l2mo.
This poem called forth the following re-

mark from the Quarterly Review I 'This
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Norton, Hon. Mrs.

—

continued.

lady is the Byron of our modern poetesses.

She has very much of that intense per-

sonal passion by which Byron's poetry is

distinguished from the larger grasp and

deeper communion with man and nature

of Wordsworth. She has also his beauti-

ful intervals of tenderness, strong practi-

cal thought, and forcible expression. It

is no mere artificial imitation, but a na-

tural parallel.'

The Child of the Islands. Lond. Chap-
man and Hall, 1845, royal 8vo. 12s.—
Second edition, ib. 1846, crown 8vo. 6s.

Aunt Gary's Ballads. [Juvenile Poems.]
Lond. Grant and Griffith, 1847, cr. 8vo. 6s.

plain; 10s. 6d. cold.— Second edit. 1848.

Stuart of Dunleath; a Novel. Lond.
Colburn, 1851, post 8vo. 3 vols. U. lis. 6d.

—Cheap edition, 1853, 12mo. Is. 6d.

Tales and Sketches in Prose and Verse.
Lond. Churton, 1850, 12mo. Is. 6d.

Letters to the Mob [Chartists], by Li-

be rtas.

Letter to the Queen on Lord Chancel-
lor Cranworth's Marriage and Divorce
Bill. Lond. Longman, 1855, 8vo. os. 6d.

English Laws (of Custom and Marriage)
for Women of the 19th Century. 1854, 8vo.

Mrs. Norton has also contributed to

Colburn's New Monthly and most of the
Annuals; and edited the Lady's Maga-
zine for several years, the Keepsake one

year, Fisher's Drawiug-Koom Scrap.Book
tor three years.

She is now engaged in writing a Life

of her grandfather, Richard Brinsley

Sheridan.

Norton, Thomas. The several

Confessions of Thomas Norton, and
Christopher Norton, two of the

Northern Rebels, who suffered at

Tyburn, and were drawn, hanged,

and quartered, for Treason, May
27, 1570. Lond. by William How,
for Richard Johnes, 16mo.
Reprinted in the fifth number of Mor-

gan's Phoenix Britannicus.

These so-called Northern Rebels (an-

cestors of the Hon. Mr. Norton) were
Roman Catholics, and suffered for their

religion. The brother who recanted, and
the sister who survived, are the subject

of Wordsworth's poem, the ' White Doe
of Rylstone.'

Norvell, Robert. The Meroure

of an Christian, composed and
drawn forthe of Holye Scriptures.

By Robert Noruell, man of arrnis,

ihu-ing the tymo of his captiuetie at

Paris, in the Bastillie, for the testi-

nionie of our Sauioiu1 Jesus Christ.

(In Verse, containing godlie Bal-

lades, and other Poems.) Edinb.

by Rob. Lekpreuils, 1501, 4to. 62

leaves.

Geo. Chalmers, pt. iii. 872, 401. The
only copy known. In Chalmers' sale ca-

talogue the name is by mistake printed

Nowell; Ames, vol. iii. p. 1486, and Maun-
sell, p. 71, have it Nornell. Pinkerton,

in his list of Scottish Poets, p. 120, thinks

it is probably Norvel, or Norval.

Norwich.—The History of the

City and County of Norwich, from

the earliest Accounts to the present

Time. In 2 pts. Norwich, 1768, 8vo.
Originally published in Numbers.

Heath, 4621% 19s. Dent, pt. i. 1060, 11. 6s.

Heber, 8s. Skegg, 17s. Collation.—Pp.
1_374, 376—648, not including title and
dedication to Thomas Starling, Esq. two
leaves ; index, 4 pages, and 7 plates, at pp.

1, 342, 377, 379, 409, 446, 489 and 494.

Relation of the Mutiny at Norwich.
Lond. 1648, 4to. Townshend, 2412, II.

A true Description of the City of Nor-

wich, in its ancient and modern State
;

collected out of the choicest MSS. and
authentick Authors. Norwich, 1706, 4to.

A short History of the City of Norwich,
1706, 8vo.

A complete History of the City of Nor-
wich, from the earliest Accounts to this

present Year 1768, with an Appendix.
Lond. 1768, 8vo. Pp. 38, with a new map,
John Hoyle, sc. Appendix, pp. 41 to 62,

and pp. 1— 19. Reed, 7s. 6d. Lloyd, 7s. 6d.

An Essay on the Antiquity of the Castel
of Norwich, its Founders and Governors,
from the Kings of the East Angles. Nor-
wich, 1728, 8vo.—Reprinted 1834, 8vo. but
not published.

History of the Religious Orders and
Communities, and of the Hospitals and
Castles of Norwich, written [byJohn Kirk-
patrick] about the year 1725, edited by
Dawson Turner, Esq. Yarmouth, 1845,

8vo. Vellum, a single copy taken off.

A Description of the Diocese of Nor-
wich. By a Gentleman of the Inner Tem-
ple and Native of the Diocese of Norwich.
Lond. 1735, 8vo. Pp. 68, including the

title-page and preface. Attributed to

Thornhaugh Gordon. Esq.

The Records of Norwich : in two Parts.

Lond. 1736-8, 12nio.

Twenty Etchings of remarkable.

Churches and other Picturesque Build-

ings in and near Norwich, drawn and
etched by R. Dixou. Norwich, 1810, 4to.

lakqe papek, folio, only one copy printed.

Views of the Churches, Chapels, and
Buildings in the City of Norwich, by J.

Sillett and others. 1828, oblong 4tO.

Set '1\\yi."h. Richard.
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Norwood, Cornelius. Divine

Eloquence : or an Essay upon the

Tropes and Figures contained in the

holy Scriptures. Lond. 1694, 12mo.
Nosegay, (A Civil), wherein is

contained the offyce and dewty of

all Magistrates and Judges, &c.

gathered out of Latin, and trans-

lated by J. G. Lond. 8vo. E.Wyer,
for J. Goodall, n. d. 12mo.

Collatinn.—E iv in eights. Sotheby, 1852,

11. 19s. A copy is in Lambeth Library.

— The ; a Poem. [By Thomas
Grady, Esq.] Dublin, 1815, royal

8vo. A second edition with plates,

Dublin, 1816, royal 8vo. 1/. 4s. De-
dicated to Tho. Moore, the Poet.
A most violent satire, and the most ma-

lignant piece of invective that the history

of literature can furnish. Geo. Evans
Bruce, Esq. against whom it was directed,

recovered 500/. damages, at the Limerick
assizes in 1816, against the author, who
retired to the continent, and died unpitied

there.

Nostock, J. The Confusion of

the Muhamed Sect. Lond. 1652,

12mo.
Nostradamus, Mich. de. The

true Prophecies or Prognostica-

tions, translated by Theoph. de

Garencieres. Lond. 1672, folio.

With frontispiece, containing portraits

of Theophilus de Garencieres, M.D. the
translator.and Nathaniel Parker, of Gray's
Inn. Koxburghe, 366, 9s. 6d. Gardner,
6s.— 1685, folio, with front. Nassau, pt. ii.

415, 21,

An excellent Treatise, shewing such
perillous and contagious Infirmities, as
shall issue 1559 and 1560, with the Signes,

Causes, Accidents and (Juration for the
Health of such as inhabit the 7, 8, and 9
Climate. Compiled by Maister Michael
Nostradamus, Doctor in Phisicke, and
translated into English, at the Desire of

Lawrentius Philotus Tyl. Lond. by John
Dave, 1559, 16mo.

Mich. Nostradamus his Prognostication
for the Year 1559. With the Predictions
and Presages of euery Moneth. Antwcr-
piit, Kimo.
Prophecies concerning the Fate of all the

Kings and Queens of Great Britain since

the Reformation. Lond. 1715, 8vo.

Notiti Angt.icana (by Andrew
Johnston). Lond. 1721, 8vo. 2 vols.

12s.
The second volume consists entirely of

'Arms of the Nobility on 190 plates, en-

graved by the ingenious Mr. Gardner and
other eminent artists.'

Nott, G. F., D.D. Sermons
preached at the Bampton Lecture.

Lond. 1803, 8vo.
This Dr. Nott was Prebend ofWinches-

ter and tutor to Princess Charlotte. He
translated Catullus, some of the Sonnets
of Petrarch, and Joannes Secundus;
and edited Surrey andW\ATT's Poems;
which see.

Nott, John, M.D. On the Bris-

tol Waters and then* Influence.

Bristol, 1803,. 8vo.
He edited Gulls' Hornbook. See Dec-

ker, T., page 609.

Nottingham, Charles, Earl of.

The royal Entertainment of the

Earle of Nottingham, sent Am-
bassador to the King of Spaine.

Lond. 1605, 4to.
Lloyd, 1005, 12s. Bindley, pt. iii. 1611,

19s. Towneley, p. i. 742, 4/. 7s.

Notje, Lord de la. The poli-

ticke and militarie Discourses of the

Lord de la Novve, translated out
of French, by E. A. Lond. 1587, 4to.
Pp 458, dedicated by the translator To

' George, Earle of Cumberland,' &c. and
by the author ' To the King of Nauarre.'— Lausanne, 1 April), 15S7.

The Declaration of the Lord de la Nolle,
upon his taking Amies for the just De-
fence of the Townes of Sedan and J ametz

;

Frontiers of the Realme of Fraunce, anfi

under the Protection of his Majesty, truely
translated, according to the French Copie,
printed at Verdun, by A.M. Lond. by
John Woolfe, 1589, 4to. twelve leaves.

Profit of Imprisonment, a Paradox
against Libertie, by Odet de la None, Lord
of Tclegni, being Prisoner in the Castle
of Tournay, translated by Joshua Sylves-
ter. Lond. 1594, 4to. A poem not noticed
by Ames or Herbert. Constable, 832,
41. 14s. 6d.

Nova Britannia, offering most
excellent Fruites by Planting in

Virginia. Lond. 1609, 4to. See

Virginia.
Nova Francia; or, the Descrip-

tion of that Part of New France,

which is one Continent with Yir«

ginia, translated from the French.
Lond. 160!), 4to.
Nova Francia. Three laste Voyages of

De Mollis. I)u Pont, and De Poulrincotll't

into L'Acadia, 4to, Jadis, 224. 8s.
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Nov;e Nabbationes. The Booke
called Articuli ad Novas Narrationes
and the Booke of Diversitees of

Courtes. Lond. R. Tottel, 1561,
16mo.

Bright,4s.6d. Several editions in black
LETTEE.

Nova Scotia.—Perpetual Acts
relating to Nova Scotia. Halifax,

1767, folio.

Tlie present State of Nova Scotia: With
a brief Account of Canada, and the British
Islands on the Coast of North Ameiica.
The second Edition, corrected und en-
larged, and illustrated with a Map. Edinb-
1787, 8vo. 4s.

Memorials of the English and French
Commissioners concerning the Laws of
Nova Scotia. Lond. 1755, 4to. 2 vols.

Puttick, May 1859, XI. 10s.

Numerous Pamphlets relating to Nova
Scotia, and other Parts of British Ame-
rica, are in the. British Museum.

S-e Haliburton, p. 976. Mautin, Montg.

Novatiantjs.—Opera qua? super-

sunt omnia, a Joan. Jackson. Lond.
1728, 8vo.
The best edition. Heath, 64G, 3s. 6d.

Novatiani Opera qua; extant omnia,
Notis illustrata ab Edvardo Welchraan.
Oxon. 1724, 8vo. An accurate edition.

Williams, 1864, 5s. 6d.

Novelists.—The British Novel-

ists, with an Essay and Prefaces,

biographical and critical, by Mrs.
Barbauld. Lond. 1810, roy. 18mo.
50 vols.

This selection contains Clarissa Har-
lowe, Sir C. Grandison, Robinson Crusoe,
Joseph Andrews, Tom Jones, Old English
Baron, Castle of Otranto, Pompey the
Little, Vicar of Wakefield, Female Quix-
ote, Rasselas, Almoran and Hamet, Julia
Mandeville, Nature and Art, Simple Story,

Man of Feeling, Julia de Roubign^, Hum-
phrey Clinker, Spiritual Quixote, Zeluco,

Old Manor House, Evelina, Cecilia, Ro.
mance of the Forest. Mysteries of Udolpho
Man as he is not, Belinda, and Griselda.

Dent, pt. i. 257, 11. 10s. Duke of York,
680, 61. 6s.—Second edition. Lond. 1820,

roy. 18mo. 50 vols. Fonthill, 3329. 12Z. 12s.

Choice Novels and Amorous Tales, by
the refined Wits of Italy. Loud. 1652,

small 8vo. 7s. 6d.

A select Collection of Novels. See Cbox-
all, S.

Novelist's Magazine. Lond. 1780-8, 8vo
23 vols. Published by Harrison, with
plates by Stothard and others. Sotheby's
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in 1821, 8/. 15s. ; in 1827, 61. 6s. in 1826,
5/. 15s. 6d. Saunders' in 1818, lit.

New Novelist's Magazine. Lond. 1766,
8vo. 2 vols. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 564.
9s.

Ballantyne's Novelist's Library. Edinb.
1821-6, royal 8vo. 10 vols., complete, pub-
lished at HI. reduced to bi. 5s. The pre-
fatory memoirs were written by Sir
Walter Scott, Bart. Contents :—Vol. I.

Joseph Andrews. Tom Jones. Amelia.
Jonathan Wild.—Vol. II. Roderick Ran-
dom. Peregrine Pickle. Humphrey
Clinker.—Vol. III. Count Fathom. Lann-
celot Greaves. Don Quixote.—Vol. IV.
Gil Bias. Devil on Two Sticks. Vanillo
Gonzales. Adventures of a Gninea.

—

Vol V. Tristram Shandy. Sentimental
Journey. Vicar of Wakefield. Rasselas.
Man of Feeling. Man of the World.
Julia de Roubignd. Castle of Otranto.
Old English Baron.—Vols. VI. and VII.
Pamela. Clarissa Harlowe.—Vol. VIII.
Sir Charles Grandison.—Vol. IX. Gulli-
ver's Travels. Mount Henneth. Barham
Downs. James Wallace. Henry.—Vol. X.
Sicilian Romance. Romance of the Fo-
rest. Mysteries of Udolpho. Italian.
Castles of Athlin and Dunbayne.

British Novelists, with a biographical
Sketch of the Authors, and a critical Pre-
face to each Work, by W. Mudford. Lond.
1810-16, 8vo. 5 vols.

Novelle.—Novelle Otto ; statn-

pate a spese de i Signori Giaeomo
Conte di Clanbrassil, Tomaso Stan-
ley, e Wogan Browne. Lond. 1790,
8vo.
Of this work twenty-five copies were

printed. Roxburghe, 6333, 8/. 18s. 6d.
Sotheby's in May 1823, morocco, 51. 10s.
Dent, pt. ii. 862, morocco, 31. 10s. White
Knights, 3146, morocco, 51. 10s. Baker,
485, 91, 18s. Steevens, 611, blue turkey,
91. 5s. Hibbert, 5832, morocco, 31. 8s. On
vkllum. Four copies printed. Contents.—
1. Lacrimosa Novella. Venetia, 1551. 2.

Historia Dilettevole. s. 1. et a. 3. La
GiUlietta. Venetia, 1539, 4. Opera Di-
iettevole et Nuova di Gratitudine et
Liberalita. s. 1. et a. 6, 7. Amorose
Novelle. s. 1. et a. 8. Cosa Notabile.
Venezia. s. a.

Novelle scelte rarissime. Lond. 1814,
8vo. Only fifty copies printed. Edited
by S. W. Singer, Esq. Goldsmid, 520,
21. 5s. Sotheby's in 1823,12. lls.6d. White
Knights, 2910, 11. 18s. Bindley, pt. ii.

2006, U. 19s. Hibbert, 5722, 8s. A copy
on vellum, in 2 vols. 12mo. is in the Gren-
ville Library.

Novembris Monstuum, or Rome
brought to Bed in England, with
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the Whore's Miscarrying, a Poem.
1641.—2 parts, 8vo.
With a frontispiece. Bindlev. pt, iii. 32,

21. 19s. Nassau, pt i. 2444, 6s. Heber,

pt.i. 7s. 6d.

Noverre, • The Works of

Monsieur Noverre, translated from

the French. Lond. 1785, 8vo. 3

vols.

Nowell, Alex, D.D. Catechis-

mus, sive prima Institutio Disci-

phnaque Pietatis Christianae,Latine

explicata, &c. Lond. Reg. Wolfio.

1570, 4to.

First edition op the larger Cate-
chism, 170 pages. Sotheby's in July, 1821,

21. 12s. 6d. Bliss, mended, 3181, It. Is.

There were two different editions in

the same year, one dated June 16, the

other July 16, the latter containing

some additional matter about Confirma-

tion. The earliest is easily distinguished

by having a list of eight typographical

errata at the end.—Second edition. Loud.

It. Wolfe, 1571, 4to. pp. 160, There are

two editions of this also, under the same
date, one bearing only the year, the other

having in addition in. Calend. Jun. —
Third edition. Lond. K.Wolfe, 1572, 4to.

pp. 160. — Fourth edition. R. Wolfe,

1573. 8vo. pp. 170, the appendix unpaged.
Catechismvs, Gr.ece et Latink (a Gul.

Whittaker). Lond. apud Reginaldum
Wolfium, 1573, 8vo. 663 pages, besides

the prefixes. This edition containing the

Greek translation appeared for the first

time simultaneously with the fourth edi-

tion of the original Latin We have not

had an opportunity of comparing them,

but presume they are one and the same,
with the addition of the Greek. Heber,

pt. ii. 1083, U. 6s.
;

pt. vii. 406S, 11. Is.

Bliss, pt. i. 3020, 2L 8s. -Fifth edition
i Latin). Lond. J.Daye, 1574, 4to.—Sixth
edition (Latin). Lond. J. Daye, 1676,

-Ito.—Gr. et Lat Lond. J. Daye, 1577,

12mo. This would appear to be the

seventh edition, but it is probably only

the sixth edition, with the addition of the

Greek version and a new title. Heber,
lit. 3s.- Seventh EDITION. Lond. J.Daye,
1680, 4to pp. 159.—Other editions, 1590,

8vo.—1603, bvo.

Catechismus, &e. (Latin) accedit J. G.
Vossii Disputatio theologies dfl Sacnunen-
torum Vi et Eflicacitt, edente Gulielmo
Cleaver. Oxon. 1795, 8vo. 7s.—Gr.et Lat.

Lond. 1816, 12iuo. 4s. New edition. Lond.
Simpkin and Marshall, 1861, Ss. 6d. No-
w. Us Latin Catechism will be found in

Bishop Randolph's Enchiridion Theol >gl-

uum

Editio nova, cura Jacobson Oxford,

1835, 8vo. This edition was printed from

the original manuscript, and contains an
English preface by the editor.—Second

edition, enlarged. Oxford, 1844, 5s. 6d.

A Catechisme, or first Instruction and
Learning of Christian Religion. Trans-

lated out of Latine into Englishe (by T.

Norton). Lond. by John Daye, 1570, 4to.

The Catechism contains, besides the dedi-

cation by T. Norton to the Archbishops
and Bishops, and a table at the end, in all

79 leaves. At the end are Day's device

of the resurrection, and colophon.—Again,

1571, 4to. — 1573, 4to.— Lond. by John
Daye, 1575, 4to —New edition, with fac-

simile, edited by Professor Corrie. Camb.
1853, 8vo. See Parker Society, Appendix.
Nowell's English Catechism is reprinted

in the eighth volume of The Fathers of

the English Church.
Christians Pietatis prima Institutio,

ad Vsum Scholarum Latine scripta.

Loud. 1570, 4to. First edition op the
Middle Catechism.—1577, 8vo.— Grace
et Latine (Whittaker). In jEdibus loan.

Dayi, 1578, 16mo.—Latine. Cantab. 1633,

12mo.
A Catechism or Institution of Christian

Religion, to bee learned of ell Youth next
after the little Catechisme appointed in

the Booke of Common Prayer. Lond. by
John Daye, 1572, 12ino. First edition of
Norton's translation of the Middle Cate-

chism. H 10, in eights.—1577, 4to.

Nowell wrote three catechisms; this is

the middle sort, and is an abridgment of

the largest.

Catechismvs pabvus Pueris primunt
Latine qui ediscatur propouendus in

Scholis. Loud, apud Ioh. Dayum, 157S,

12mo. First edition op the smaller Ca-
techism. Contains B in eights, dedicated

to the Archbishops, Bishops, &c.
The Little Catechism. Lond. Richard

Day, 1582, 12mo. Dean Nowell's smallest

catechism, but larger than what was
printed with the Book of Common Prayer.

All these Catechisms are extremely
rare, and some of them not satisfactorily

identified. See Churton's Life of Dean
Nowell, and Jacobson's Preface, 1844,

A Keproofe of a Booke intituled, A
Proofs of certayne Articles in Religion
denied by M. luell, set forth by The Dor-

man, I! D, Lond, by Henry Wykes, 1565,
4to. Ji, in fours. Boswell, 1632, lis.

Ilelier.pt. i. Ids., ]it. Ii. li.8s.

The Keproofe of M. Dormau his Proufe
of certaine Articles in Religion. &c. con-

tinued. With :i Defense of the chief

Authoritie and Gouernment of Christian
Princes as well in Causes ecclesiastical]

as ciuiil within their owne Dominions,
by M. Dorman uialltiouslie oppugned)
Lond. bj Henry Wykes, 1666, fti

. Pie-
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fixed are ' An admonition to the Reader,'

and 'The faultes mended,' 289 leaves.

Boswell, 1633, 10s.

A Confutation as wel of M. Dorman's
Hoke entituled A Disproufe, &c. as also of

D. Sander his Causes of Transubstanti-
ation. Lond. 1567, 4to. It is introduced
with a copious preface, and contains be-

sides, 456 leave -s, including Dorman's trea-

tise as also part of Dr. Sander's book of
The Supper of our Lord.
The Life of Alexander Nowell. See

Churton, Ralph.

Noy, Sir William. Eeports and
Cases taken in the Time of Q.
Elizabeth, K. James and K.
Charles. Lond. 1656, folio, 7s.

A collection of scraps of cases made by
Serjeant Sizer from Noy's loose papers.

—

1669, folio.

The compleat Lawyer. Lond. 1651, 8vo.
Frequently reprinted. — 1665, 8vo. with
portrait (by Faithorue). — 1670, 8vo. with
portrait. Nassau, pt. i. 2446, 3s.

The Grounds and Maxims of the En-
glish Law. 1641, 4to.—1757, 12mo.—1794,
12mo. 3s. 6d. — 1806, 12mo. — 1817, 12iuo.

7s.—Ninth Edition, by W. M. Bythewood,
with a Sketch of the Author's Life. Correc-
tions of the Translations of the Maxims,
Notes and References : to which is added,
a Treatise of Estates, ascribed to Sir

John Doddridge. Lond. 1821, 12mo. 10s.

Ntjbila Jubila Britannico-Stuar-

tica. Franckf. 1662, 12mo.
In German, with numerous English

portraits and historical prints. Heber,
pt. vifc Is.

Nucius. See Nioakder.

Nttg^e derelictse. See Maidment,
James.

Nug.E Venales, sive Thesaurus
Ridendi et Jocandi. Lond. 1741,

12mo.
Steevens, 580, 5s.

Nugent, Hon. Geo. Grrenville,

afterwards Lord Nugent. An Essay

on Duelling. Buckingham, 1807,

4to.
Privately printed. The Chancellor's

prize was adjudged to this Essay— but
withheld in consequence of his Lordship
not being of the proper standing to com-
pete for it. Bliss, pt. ii. 18s.

Portugal: a Poem. Lond. 1S12. 4to.

Some Memorials of John Hampden, his

Party and his Times. Lond. 1832, 8vo.

2 vols. port.—Second edition. Lond. 1832,

8vo. 2 vols. port, and 6 plates,. 11. 10s.—
Fourth edition, in one volume, with a

Memoir of the author and a general In-

dex. Lond. Bohn, 1860, post 8vo. l2_po*
traits, 5s.

A Letter to John Murray, Esq. touching
an Article iu the Quarterly Review on the
Memorials. Lond. 1833, 8vo. This pro-

duced a Reply, entitled a Letter to John
Murray, Esq. in reply to a letter from his

Lordship by the writer of the Article in

the Quarterly. Lond. 1833, 8vo.

Legends of the Library at Lilies. Lond.
1S32, post. 8vo. 2 vols. 1/. Is.

The Ballot discussed, in a Letter to the
Earl of Durham. Second edition. Lond.
Ridgway, 1836, 8vo. pp. 63, Is. 6d.

Lands, Classical and Sacred. Lond. 1845,

post8vo. 2 vols. 18s.—1846, 18mo. 2 vols. 3s.

— Robert Craggs, Lord. Odes
and Epistles. Lond. 1739, 8vo.

— Richard. Cynthia, contain-

ing Direfull Sonnets, Madrigalls

and passionate intercourses. Lond.
H. Tomes, 1604, 4to.

Roxburghe, in lot 3342, unique, resold,

Heber, pt. iv. 6/.8s.6d.

— Thomas, LL.D. The History

of Vandalia, containing the ancient

and present State of the County of

Mecklenburg ; its Revolutions un-

der the Vandals, the Venedi, and
the Saxons; with the Succession

and memorable Actions of its Sove-

reigns. Lond. 1766, 9, 73, 4to.

3 vols.

The Grand Tour ; or, a Journal through
the Netherlands, Germany, Italy and
France. By Mr. Nugent. The second
edition, corrected, &c. To which is now
added, the European Itinerary. Lond.
1756, 12mo. 4 vols. Willett, 1850, 9s.

Travels through Germany, with a par-
ticular Account of the Courts of Mecklen-
burg. Lond. 1768, 8vo. 2 vols Willett,
18511 5s. Reed, 5283, 10s. For.thill, 2039,
11. lis.

Nugent likewise translated Montes-
quieu's Spirit of Laws, the Life of Ben-
venuto Cellini, and other works ; and
published a Pocket French and English
Dictionary, which has been frequently
reprinted.

Numeefs Infaustus ; the un-
fortunate Reigns of William II.,

Henry II., Edward II., Richard II.,

Charles II., and James II. Lond.
1689, 12mo.
A small piece, by Charles Ctesar, print-

ed anonymously. Reprinted in Lodge'u
Life of Sir Julius Cresar.
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Numismatic Chronicle. See

Appendix.

Nun, Thomas. A Comfort against

the Spaniard. Lond. 1596, 4to.
Eleven leaves, dedicated to the Bishop

of Norwich. Inglis, 1118, 2s.

Nun.—A Nunne's Prophecy, or

the Downefall of Friers. Lond.
1624, 8vo.
With a wood-cut. Gordonstoun, 1642,

16s.—1615, 4to. Nassau, pt. ii. 190, in a
lot.

The English Nunne, being a Dialogue,
wherein the Author endeavoureth to draw
young and unmarried Cathelike Gentle-
women to embrace a Votary and Religious
Life. 1642, 12mo. Heber, pt. vii. 4020,
6s. 6d.

The Nunns Complaint against the Fry-
ars : the Charge by the Nunns of St. Ka-
tharine near Provins. against the Fathers
Cordeliers their Confessours, translated
from the French into English. Lond, 1676,
Em. 8vo. with a frontispiece, 5s.

Nixneham Coueteney. — De-
scription of Nuneham Courteney
in the County of Oxford (the Seat
of the Earl of Harcourt). 1806,
12mo.
Pp. 68. Privately printed. Originally

printed in 1783, and a second time in 1797.
See Vetdsta Monumenta.

Nut-ceackek, The. See Jests,

page 1204.

NrjTTALL, Thomas. A Journal
of Travels into the Arkansas Terri-

tory during the Year 1819. Phil*
delphia, 1821, Svo. map and plates.

Reprinted, Boston, 1834, 12mo.
Introduction to Systematic and Physio-

logical Botany. Boston, U.S. 1827, 8vo.
Manual of the Ornithology of the

United States and of Canada : Land
Birds and Water Birds. Camb, Mass.
1832, 12mo. 2 vols.—1853, 12mo. 2 vols.
The Genera of North American Plants,

and a Catalogue of the Species to the
Year 1S17. Philadelp. 1S18. 12mo. 2 vols

See Michaox's North American Sylva.

Nycolls, Phillyp. See Nicolles,
Philip.

Nye, Nathaniel. The Art of Gun-
nery, 1644. With portrait ret. 20,
by \V. Hollar. Lond. 1647, Svo.

1648, with port, by Hollar. Towneley,
pt. ii. 1545, lis.—1670. Bliss, 13s.

— Stephen. A Discourse con*
cerning natural and revealed Ee-
ligion. Glasg. 1752, 12mo.

Williams, 1254, morocco, 15s.—Lond.
1696, 8vo. Nye published several other
works.

Nym. See May, Thomas, p. 1244.
NymphaLibetheis. See Bahks-

dale, Clement.

Nyndge, Ed. M.A. Narration
of his Brother Alexander Nyndge'a
being most horribly tormented with
the Devill. Lond. 1615, 4to.

Nassau, pt. ii. 571,16s. Heber. pt vi.

2566, 10s.

Nyxon. See Nixon, Ant
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Chr. The Foun-
tain and Wel-
spring of all Va-
riance, Sedition,

and deadlie Hate.

Wherein is de-

5- clared at large,
c>" the Opinion of

Hiperius, &c. that Rome in Italie

is signified and noted by the Name
of Babylon, in the 14, 17, and 18

Chapters of Reuelation of S. Iohn.

Lond. 1589. 4to.
Pp. 39, dedicated to the Earls of Hun-

tington and Warwicke, by Chr. O.

O. I. The Lamentation of Troy
for the Death of Hector. Where-
unto is annexed, an olde Woman's
Tale in hir solitarie Cell. Lond.
P. Short for W. Matts, 1594, 4to.
In verse. Thirty-two leaves, inscribed

to Sir Peregrine Bertie, Knt., Lord Wil-
loughbyof Eresby, by I.O. Gordonstoun,
1694, title and two leaves wanting, 7s. 6d.

Bibl. Anglo-Poet. 428, part of last leaf

wanting, '251. resold Saunders in 1818,

31. 13s. 6d. resold Heber, pt. iv. 11. 15s.

Caldecott, 41. 6s. See Beloe's Anecdotes
of Literature, and Brydges' Censura Lite-

rararia. On sign. B 2 are some lines in

praise of Spenser.

O. I. Venus' Looking- Glass, or

a rich Store-house of choice Drol-

lery. Lond. n. d. 8vo.

O. J. See Olde, John
O. J. M. See Monteose.
O. L. See Owen, Lewis or Luke.

O. N. A Dialogue between two

Priests named Watkin and Jeffry.

Attributed to William Roy.

O. R. Mans Mortalitie, or a

Treatise wherein 'tis proved that

whole Man is a Compound wholy
mortall. Amsterdam, printed by
John Canne, 1643, 4to.

A—G, in fours, besides title to the
reader, and verses, signed S. C. and S. R.
two leaves.—Amst. 1644, 4to. with a fron-

tispiece. Ilibbert, 5843, 2s. Hollis, 1096,

21. 2s. resold Heber, U. 2s.

Oakley, Benjamin. Selections

from Shakspeare. Lond. 1828,
post 8vo. 7s.

Letters on Miscellaneous Subjects. Lond.
1823, royal 8vo. lithographic portraits.

15s. Only 50 copies printed.

Oates, Titus. The Memoirs of

Titus Oates. Lond. 1685, 4to.

With a frontispiece. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 497, 16s. Reprinted in the ninth
volume of the Somers' Collection of Tracts.

EIkwv ftaoiXiKti; or the Picture of the
late King James, drawn to the Life. In
which is made manifest that the whole
course of his Life hath to this Day been
a continued Conspiracy against the Pro-
testant Religion, Laws, and Liberties of

the three Kingdoms. Third edition. Lond.
1G96, 4to. 4 pts.

Numerous other tracts by and relative

to Titus Oates were published 1679—1705.

Oaths.—The Book of Oaths, and
the several Forms, ancient and mo-
dern. Lond. 1649, 12mo.
Nassau, pt. i. 284, 8s. Bright, 6s.— 1689,

8vo.—1715, 8vo.

A briefe Treatise of Oathes exacted by
Ordinaries and ecclesiastical Iudges, to

answere generallie to all such Articles or

Interrogatories as pleaseth them to pro-

pound. And of their forced or constrained

Oathes ex Officio, wherein it is proued
that the same are vnlawfull. 4to. pp. 58,

circa 1598. Privately printed. Bright,

Is. 6d. Heber, pt. vi. in lot 2568.

Oaths, their Origin, Nature, and His-

tory. By J. Endell Tyler, D.D. Second
edition. Loud. 1835, post 8vo. 9s.

The Oaths of Allegiance, Supremacy,
Simony, Canonical Obedience, and Resi-

dence, are in Sparrow's Collection.

Oat-meale, Oliver. A Quest

of Enquirie by Women to know
whether the Tripe-wife were trim-

med by Doll yea or no ;
gathered by
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Oliver Oat-meale. Loud, by I. G.

1595, 4to.
A poetical tract Bindley, pt. iv. 527,

101. 10s. Perry, 71. 10s. Jolley, 131. 5s.

Obadiah. Abdias the Prophet

interpreted by T(homas) B(ras«

bridge), Fellow of Magdalene Col-

lege in Oxforde. Lond. by Henry
Binneman for Geo. Bishop, 1574,

16mo.
A—G, in eights, dedicated to the Earle

of Huntingdon, and one leaf containing

errata. Williams, 3, morocco, 11. Is.

Obedience.—History of Passive

Obedience. See Selxeb, Abednego.

Obedyence, The, of a Chrysten

Man. See Tyndaxe, William.

O'Beibne, Thomas Lewis, Bp. of

Meath. Sermons on important

Subjects. Lond. 1795-1821, 8vo.

3 vols. 9s.

O Bbaziee, or the inchanted

Island ; being a Relation of a late

Discovery of the Dis-inchantment

of an Island in the North of Ire-

land. Lond. 1675, 4to.

Usually ascribed to Richard Head.
Lloyd, 1006, 11. 8s. Heber, pt. vii. 4s.

O Brazeel, the western Wonder, with
a Description of a Place called Monteca-
pernia. Lond. 1674, 4to.

O'Bbien, Henry. The Round
Towers of Ireland ; or the Myste-

ries of Free Masonry, of Sabaism,

and of Budhism for the first time

unveiled. Prize Essay of the Royal
Irish Academy, enlarged. Lond.

1834, 8vo. plates, 1/ 10s.

Bliss. 19s.

Phoenician Ireland ; translated from the

Spacisb of J. L. Villanueva, and illustra-

ted with Notes. Lond 1833, 8vo. 12s.

— J. Focaloir Gaoidhilge-Sax-

Bhearla ; or, an Irish-English Dic-

tionary. Paris, 1768, 4to. 3?. 3s
— Second edition, revised and cor-

rected by the Rev. Robert Daly.

Dublin, 1832, 8vo. 18s.

In this edition each language is printed

in its proper characters, not, as before, all

in roman. For English-Irish part, see

\l Cuibtin, II. p. i486.

occ

— Rev. Paul. A practical Gram-
mar of the Irish Language. Dub-
lin, 1809, 8vo. 15s.

— Lusorium ; a Collection of

Convivial Songs. 1782, 16mo. cu-

rious plates.

Heber, pt. vii. 8s.

Obsequens, Julius. De Prodi-

giis. Oxon. 1703, 8vo.
A good edition, subjoined to Hearne's

edition of Eutropius.

Obsebyatob, The, by Sir Roger
L'Estrange. folio.

This periodical paper, written to vindi-

cate the measures of the court and the

character of the king, from the charge of

being popislily affected, commenced April

13, 1681, and was continued for some years.

Heber, pt. ii. (2 vols. 1681 to 1685,), 5s. 6d.

and vols. 2 and 3, 1687, Is.

The Observator, with a Summary of In-

telligence. This paper, the first number [if

which appeared Oct. 24-31, 1654, was con-

tinued for several years.

The Observator, for 1702, 1703. and 1704,

folio. By John Tutchin. Field, 971, 10s.

This paper commenced April 1, 1702, and
was published every Wednesday, at one
penny. It excited much attention, and
was extremely obnoxious to the Tories.

It expired in 1712.

Observes, The, A Collection of

moral, literary, end familiar Essays.

(By Richard Cumberland.) Lond.

1785-90, post 8vo. 5 vols.

Second edition. Lond. 1791, post 8vo.

5 vols—1798, 6 vols.—Third edition, 1808,

post 8vo. 3 vols. An esteemed work,

since reprinted in the British Essayists.

Occasional Papers.—A Collec-

tion of the Occasional Papers.

Lond. 1716-19, 8vo. 3 vols.

The authors of the Occasional Papers
were ' the Rev. Joshua Barnes, lienjaniin

Avery, I, I. .IV, BenJ. Grosvenor, D.D.,

Sam. Wright, D.D., John Evans, D.D.,

Mr. Eames, and the Rev. Moses Lowmaii
:

the initials of their names forming the
word Bagwecl.' — MS. note hi/ Dr. Henley,

II. .His, 288. 7s. 6d. Cosset, 3776, 7s. Vol. i.

1716, HOS. I. to xii. Vol. ii. 1717-8, Nos.
i. to. xii. with :i preface and a table of

contents to both volumes. Vol. iii. 1718-19,

Nos. i. to xii. Heber, pt. vii. 7s.

The Occasional Paper, in ten Numbers.
Lond. li>:>7 S, Ii... An anonymous publi-

cation by Richard Willis, I'.ishop of Win-
chester.
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Occam, or Ockam, William of.

Disputatio inter Clcrieum et Militcui

super potestate Prelatis ecclesia;

at que Principibus terraruin com-

missa in forma dialogi ; et Compen-
dium de Vita Antichristi. Colon.

1475, 4to.—Paris, 1498, 4to. and

other editions.

A Dialogue betwene a Knyght and a

Clerko conceminge the Power spiritual

and temporal, by William Occhani, the

great Philosopher, in English and Latin.

Lond. Tho. Berthelet, s. a. l'2mo.— Again,

1540. This notable little tract was written

in 1305, to silence the clergy, and answer
their unreasonable expectations that the

Pope might exercise jurisdiction over

the temporalities of Princes, and the

Church be exempted from contributing to

the relief of the poor or the security of

the nation. SeeOldys' B. Libr.6-10. Fox's

Martyrs, vol. i. 510. Caldecott, 11. 12s.

Dialogoruni libri septemadversus hrere-

ticos ; et Tractatus de dogmatibus Jo-

hannis XXII. s. 1. [Paris, Stolll 1476, fol.

Fikst edition.—Lugd. 1495 and 1498, fol.

Opus uonaginta dierum et dialogi, com-
pendium erroruiu contra Johannem XXII.
Lovan. 1481, fol.—Lugd. 1495 and 149G,fol.

Compendium Errorum Johannis Papai

XXII. Lugd. 1496, fol.

Scriptum in primum librum sentencia-

ruiu, in quo theologica simul et arcium

atque philosophie dogmata usque ad prin-

cipia resolvuntur stilo clarissimo facili et

apto. 1483, (s. 1.) folio. A copy is in the

Lambeth Library.
Quodlibeta septem. Paris, 1487, 4to.

—

Idem, cum Tract, de sacramento altaris.

Argent. 1491, fol.

De sacramento altaris. Paris, 1513, 8vo.

—Venet. 1514, fol.

Tractatus Logics divisus in tres partes.

Paris, 1488, fol.

Centiloquium Theologicum. Lugd. 1494,

5, 6, fol.

Summa totius logicse. Bon. 1498, fol.

—

Ven. 1508, 4to.—Ven. 1532, fol.— Oxon.

1675, 8vo.
Summulse in libros physicorum. Bon.

1494, fol.—Ven. 1606, 4to.

Quaestiones et Decisiones in quatuor
libros Sententiarum. Lugd. 1495, 6, 7, fol.

Expositio aurna super totam artem Ve-
tereni, continens hosce tractatus. I. Super
Porphyrii Prtedicabilia, II. in Aristotelis

Prajdicameuta, III. in libros duos nepi

ipnnveia<> ; una cumQuaestionibus Alberti

Parvi de Saxonia ; studio Marci de Bene-

vento Coelestini. Bon. 1496, fol.

Super potestate Pontificis octo qmsstic-

num Decisiones. Lugd. 1496, fol.

Occam was the only schoolman whose
writings Luther studied or kept in his
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library. Several other of his works are
named in Jikher's (jtlefirten T^xicvn, but
without particulars.

Occleve. See TIoccleve.

Ocellus Lucanus. De universi

Orbis Natura. Cantab. 1670, 8vo.
In Opusculis Mythologicis Tho. Gale.

A translation will be found in the Euro-
pean Magazine for 1782.

On the Nature of the Universe, &c.
translated by Thomas Taylor. Loud. 1831,

12mo.

Ociiinfs, Bernard, of Siena. A
Tragedie or Dialoge of the uniuste

Tsurped Primacie of the Bishop of

Rome, and of the iust Abolishyng
of the same, translated out of La-

tine into Englisho by John Ponet,

D.D. (Lond. W. Lynne.) Anno
Do. 1549, 4to. black lettee.

Gordonstoun, 1681, last leaf wanting,
lM3s. White Knights, 3148, 2Z. 16s. lu-

glis, 1120, U. Williams, 1167, morocco,
31. 3s. Heber, pt. ix. 11. 10s. Caldecott,

two leaves MS. 10s. Gardner, in 1854, 21.

Fiue Sermons, translated out of Italian

into Englishe, Anno Do. mdxlviii. Lond.
by K. C. (probably Robert Crowley) for

William Beddell, sm. 8vo.
Sermons, (6) translated by Richard Ar-

gentine. Ippeswych, by Anthony Scolo-

ker, 1548, sm. 8vo. The six sermons on
48 pages. Dedicated to Edward, Duke of

Somerset, by ' Rychard Argentyne.' He-
ber, pt. vi. 6s.

Certayne Sermons, faythfully translated
into Englyshe. Lond. by Jhon Day,
n.d. sm. 8vo. This volume, A—N 7, in

eights, contains 25 sermons, 6 of them
being those given in the preceding volume.

Certaine Sermons, translated by Wm.
Phiston. Lond. 1580, 4to. This volume
is divided into 38 sermons, or rather sec-

tions, 19 on Faith, 8 on Hope, and 11 on
Charity, and consists of 100 leaves, be-
sides the dedication to the Archb. of Can-
terbury, to the reader, and tho table, four
leaves. Sotheby's, May 1658, 6s.

Fouretene Sermons, concerning the Pre-
destinacion and Eleccion of God : very
expediente to the settynge forth of hys
Glorye among bis Creatures. Translated
out of the Italian into oure natyue
Tounge by A(nne) C(ook), (one of the
daughters of Sir Anthony Cook, after-

wards wife of Sir Nich. Bacon, and mo-
ther of the great Sir F. Bacon). Loivi. by
John Day, sm. 8vo. The whole cditains
H 7 in eights, Dedicated by A. C i< her
Mother, the Lady F. Bliss, 16s.

A Dialogue of Polygamy and auotharof
Divorce, rendered into English by s Per-
son of Quality. Lond. 1657, 12mo. Bright,

5 R
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3s.6d. Bliss, 3s. To this translation, de-

dicated to the author of ' Advice to H Son

(Francis Osborne), Madan in his Thelyph-

tliora was under great obligation.

Two Dialogues on Polygamy and Di-

vorce/with some Memoirs and Testimonies

of the Life and Writings of Bernardino

Ochin, will be found in ' Select and curi-

ous Cases of Polygamy, Concubinage,

Adultery, Divorce, &c. seriously and learn-

edly discussed.' Lond. 1736, 12mo.

Ocklet, Simon. History of the

Saracens, containing the Lives of

Mahomet and his immediate Suc-

cessors, an Account of their most

remarkable Battles and Sieges, and

of the Religion, Rites, Customs. &c
of that warlike People. Third edi-

tion, with additions by Dr. Long ;

and a Plan of the Temple of Mecca,

&c. Lond. 1757, 8vo. 2 vols.

A curious and very entertaining work.

Heath 2672, 1Z. 10s. Nassau, pt. i. 2449,

XI Hibbert, 5758, ,1Z. 7s. Williams, 1263,

blue morocco, U. 10s—First edition, 1708.

8vo 1vol. Roxburghe.8S15,9s. 6d. Vol.ii.

appeared in 1718.—Second edition, 1718,

8vo. 2 vols. Willett, 1852, 17s. large

paper. Bindley, pt. ii. 2037, 1Z. 3s. —
Fourth edition, in one volume, with Ivotes

from the Works of later Writers, a Me-

moir of the Author, Synoptical \ lew of

the later Saracenic History, Index, &c.

edited by Henry G. Bohn. Lond. (Holm s

Standard Library), 1847, post 8vo port.

3s. 6d.- Fifth edition, 1848.— Sixth edi-

tion, 1857. . ,

Introductioad Linguas Orientates. Can-

tab. 1706, 8vo. Hibbert, 5756, 2s. 6d.

History of the present Jews. With fa-

ther Simon's Account of the Samaritans

and the Sect of the Carraites. Lond. 1707,

12mo. Reed, 5290, 6s.

An Account of the Authority of the Ara-

bick Manuscripts in the Bodleian Library,

controverted between Dr. Grabe and Mr.

Whiston. Lond. 1712, 8vo.

fin Account of south-west Barbary.

Lond. 1713, sm.Svo. Nassau, pt. l. 2451,

2s. Koxburghe, 7323, 3s. 6d.

See Am. Jaafaii, Abi.

Ociandus, Christoph. Anglo-

rum Prcelia, 1327—1558, Carmine

peretricta. Item, Eircnarchia, sive

de pacatissimo Angliaj Statu, im-

perante Elizabetha Narratio. Lond.

excudebat R. Neuberie, 1580. 4to.

Editio altera. Ili.js Alexandri Neuelli

Kettum adiuna Lmna liOiid. Nubery, 1582,

t2mo. 8 parts.

Each of the pieces has a title-pagr so

as t<> sell separately. The work was ap-

pointed by Q. Elizabeth and her privy

council to"be received and taught in every

grammar and free school within the king-

dom, ' for the reniouing of such lasciuious

poets as are commonly reade and taught

in the said grammar schooles.' Dent, pt.

ii. 39, 4s. 6d. Bliss, 2s. Nassau, pt. i.

2452, 9s.— Lond. 1580, 4to. Hibbert, 5b45,

morocco, U. Us. Gd—1582, 4to.

EIl'IINAPXIA, sive Elizabetha; De
Pacatissimo Angliaj statu. Lond. Barker,

15'<2, 4to.

The same,done into English Verse, by
John Sharrock. Lond. Rob. Waldegrave,

1585, 4to. Heber, pt. iv. 1613, 6Z. 6s. now
in the Grenville Collection. Dedicated

in verse to the Lady Myldred, wife to Lord

Hurghley. Unknown to Ames, Herbert,

or Iiitson.

Elizabetheis, sive de Angliae Statu sub

Elizabethse Imperio. Liber secundus in

quo prater camera, Hispania profligatio

explicatnr. Loud. T. Orwin, 1589, 4to.

Bright, 19s.

O'Clery, Michael. Lexicon Hi-

bernicum prEBsertim pro Vocabulis

antiquioribus et obscuris. Lovanii,

1643, 8vo.
In this work many of the obsolete words

in the Irish language are explained by
modern words in common use. Gen. Val-

lancey, 6?. 6s. Sotheby (Bp. Daly), June

25, 1858, 13Z. 5s. A transcript sold at Ma-
son's sale in 1857, for 71.

Speculum vitse.vel Desiderius. Lovan.

1616 8vo. Printed in the Irish character.

Sotheby (Bp. Daly), June 26, 1S58, 3Z. 3s.

In the Grenville Collection.

O'Connor, The. Chronicles of

Eri : being the History of the Graal

Sciot Iber, or the Irish People.

Translated from the original Manu-

scripts in the Phoenician Dialect

of the Scythian Language. Lond.

1822, 8vo. 2 vols, portrait of the

author, 10s. large paper, 15s.

— Arthur. The State of Ire-

land. (Lond. 1798, 8vo. Not,

published.) Translated into French.

Paris, 1804, 8vo. See Beauties

of the Press, 1800, page 140.

— Roderic. Works ; with an

Abstract of Irish History, and of

the Monarchs of the Belgian Dy-

nast v. Cork, n. d. 8vo. 2 vols.

A scarce work.
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O'Conor, Charles . Disserta-

tions on tho History of Ireland.

Dublin, 1766, 8vo.
An elegant and valuable work. Garrick,

1698, 7s. Gosset, 3780, 9s. 6d. Boswell,

2082, 15s. Towneley, pt. ii. 895, 19s.—
Dublin, 1753, 8vo. a, b, c, H—R r, in fours.

At page 43 a folding leaf of ' The Scotish

Fcadha or Letters,' at p. 171 a map of
' Scotia r.utiqua,' or Ireland. Lloyd, 400,

5b.—113\ now title only.—Dublin, 1812,

8vo.

An Aotount of the Nature and Con-
ditio- of a Charter to be granted for the
working and manufacturing Mines and
Minerals in Ireland. 1754.

See O'Flauerty, R.

— Charles, D.D., Member of

the Academy of Cortona. Me-
moirs of the Life and Writings
of the late""Charle8 O'Conor, of

Belanagare, Esq. M.R.I.A. Vol.1,
(all printed.) Dublin, 1796, 8vo.

portrait.

This biographical and genealogical work
is of great rarity, a few copies only hav-
ing been printed for circulation amongst
the friends of the author. By some it is

said to have been suppressed. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 568, morocco, 141. resold
Heber, pt. iv. 61. No second volume ap-
peared.

Columbanus ad Hibernos, or, seven Let-

ters on the present Mode of appointing
Catholic Bishops in Ireland, &c. Buck-
ingham, 1810-16, 8vo. 11. lis. 6d. ' A sin-

gular work, abounds with information.'

—

C. Sutler. Answered by Dr. F. Plowden.

Rerum Hibernicarum Scriptores. 1814-
25-26, 4to. 4 vols. See Iebland.
A Narrative of the most interesting

Events in modern Irish Ilistory. 1812,

8vo. 7s.

Appeal to the Pope. Lond. 1822, 8vo.

Bibliotheca MS. Stoweusis: a descrip-

tive Catalogue of the Manuscripts in the
Stowe Library, by the Rev. Charles O'Co-
nor, D.D. Buck. 1818-9, 2 vols, and an
Appendix, 4to. Eyton, in 1848, russia,

151. 15s. Of this elaborate and valuable
catalogue 200 copies were printed at the
expense of the Duke of Buckingham and
Chandos. [The MSS. are now in the pos-

session of the Earl of Ashburnham, who
purchased them in 1849 for 8000/. after

they had been catalogued for public sale

by Messrs. Sotheby and Wilkinson. His
Lordship, at the same time, obtained
nearly the whole impression of the auc-
tion catalogue, of which some copies
were on large pater, sm. 4 to. J

— E. A Grammar of the Gaelic
Language. By E. O'C. Dublin,
1818, 12mo. 4s.

— et Daly. La vie e lo mar-
tyre du Rev. P. Erere Corneille

O'Conor et du Frere Eugene Dalii,

Religieux de l'ordre de Saincte Tri-

nite et redemption des captifs au
pays d'Hyberaie, par F. J. de Vi-
lette. Paris, 1645, 8vo.

Sotheby (Bp. Daly). June 25, 1858,
51. 7s. 6d.

Octattan. Here begynnetb
Octavyan the Emperoure of Rome.
Lond. (probably by Copland), 4to.

with a wood- cut on the title.

Heber, pt. iv. imperfect at the end,
11. lis.

Octatian, Emperor of Rome, a
Romance. Oxford, 1809, post 8vo.

Fifty copies of this elegant translated
abridgment, from a French MS. in the
Bodleian Library, were printed for pri-
vate distribution by the Rev. J. J. Cony-
beare. Bindley, pt. iii. 268, 15s. Inglis,

1070, 11. Boswell, 2472, 11. 4s. Bishop
Randolph, 931, 21. 2s. Bright, 9s.

Another version, from MSS. at Lincoln
and Cambridge. See Percy Society, Ap-
pendix.
Octauian Imperator. An ancient En-

glish metrical romance printed in the third
volume of Weber's Collection. It is re-
markable for the singularity of its stanza,
and its giving a curious specimen of the
Hampshire dialect, nearly as it is now
spoken.

October Club. History of the
Lond. 1711, 8vo.

O'Dalt, Dom. de Rosario. Initi-

um, Incrementa et Exitus Familiar

Geraldinorum Desmonise Comitum,
Palatinorum Kyerriee inHibernia,ac
Persecutionis Heereticorum descrip-

tio, ex nonnullis Fragmentis col-

leota, ac Latinitate donata. Ulyssip.

1655, 8vo.
Collation. Pp. 1-403; title and prefatory

matter, 41 leaves; index, &c. 9 leaves.
Bindley, pt. ii. 2186, 21/. resold Heber,
pt. iv. 121. Sotheby (Bp. Daly), June 25,
1858, 15/.

Oddities.—Book of Oddities, or
wonderful Story-teller, by Jacky
Strange. Lond. Cooke, n. d. 12mo.

Nassau, pt. i. 285, 12s.

5 R 2
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Oddt, J. Jepson. European
Commerce. Lond. 1805, 4to.

Pp. 651, with a canal and river map of

Europe. Goldsmid, 557, 16s.

Odell, J. M. A. Au Essay on

the Elements, Accents, and Pro-

sody of the English Language.

Lond. 1806, 12mo. 3s. 6d.
Intended to have been printed as an in-

troduction to Mr. Boucher's Supplement
to Dr. Johnson's Dictionary.

— Thomas. A brief and short

Treatise called the Christian's Fa-
therland. Amst. 1635, 4to.

A living author boasts that he was the

first to introduce the word ' Fatherland

'

into the English language ; but it will bo
seen that Thomas Odell anticipated him
nearly two centuries.

O'Driscol, John. The History

of Ireland. Lond. 1827, 8vo. 2

vols. 7s.

An excellent, clear, concise, and manly
work. See Quarterly Review, xlvi. 433

—

70.

Moral, Political, and Religious Views
of Ireland. Lond. 1823, 8vo. 2 vols. 7s.

An eloquent work, highly praised by
Moore in his Memoirs of Capt. Rock.

Oecolampaditjs, John. A Ser-

mon of Jhon Oecolampadius to

yong Men and Maydens, translated

by John Foxe. Lond. by me Hum-
frey Powell—sould by Hugh Syn-
gleton, &c. 16mo.
Contains C 7, in eights. Inglis, 1071,

8s.

John Oecolampadins his Epistle, that

there ought to be no Respect of Person-

ages of the Poore, but all to be holpe and
comforted in their Necessities. Ipswich

by John Oswen, 1548, 16mo. From Maun-
Bell'a Catalogue, p. 76.

Offices.— Office for Penitents,

or a Form of Prayer fit to be used

in sinful and distracted Times.

1691, 8vo. 9s.

Privately printed. Prefixed is a por-

trait of John Asliton.

Office of Christian Parents. Camb. 1616.

4to. 6s.

The Office of the Holy Week. Paris,

by the widow Chrestien, 1670, 8vo. with
plates by Hollar. lSliss, 5s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 569, U. 2s. Bindley, pt. ii.

2i)a0, lis. 6d. White Knights, 8149. H. lis.

Nassau, pt. i. 2454, morocco, 1/. 15s.

Towceley, pt. — . 567, bl. 2s. 6d.

The compleat Office of the Holy Week,
with Notes and Explications out of Latin
and French (by Walter Kirkham Blount).
Lond. 1687, 8vo. With plates by Hollar.

Office of the B. V. Mary. Antwerp,
1604 and 1615, sm. 8vo.—Rouen, 1632.— St.

Oniers, 1651.—Antwerp. (Lat. and Eng.)
1652.—Lond. by Henry Hills, 1687, 8vo.
Haw trey, pt; ii. 11. 2s. The Roman Ca-
tholic form of prayer published by order of
King James II. Garrick, 1704, 2s.

Modern editions of all the Roman Ca-
tholic Service Books are kept in print.

Officia S. S. Patricii, Columboe,
Brigidse et aliorum quorundam
Hibernise Sanctorum. Parishs, Bla-
gaert, 1620, 8vo'.

This collection was edited by Thomas
Messingham, author of the Florilegium
Sanctorum. Heber, pt. iv. 1241, 5J. 18s.

Offioitjm beatoe Maria? Virginis,

in Usum Ecclesia? Sarum. Paris,

per T. Kerver, 1510, 8vo.—1531,
8vo.

See Bibl. Harleiana, 8vo. vol. i. p. 90,
where a copy of this date is described as
being on vellum, and other impressions
of this Roman Catholic Service are noted.

—In English, 1531, 8vo.— Latin, 1534, 8vo.

—Latin and Eng. 1535, 8vo.— Latin and
Eng. Lond. 1536, 8vo.— Rothoruagi, Lat.
and Eng. 1538, 8vo.—Rothomagi, Lat. and
Eng. 1556.— Lat. and Eng. Lond. 1557, 8vo.
Also three other editions in 8vo and 4to.

printed at London without dates.

O'Flaherty, Roderic. Ogygia,
sive Rerum Hibernicarum Chrono-
logia. Lond. 1685, 4to.
A great fund of knowledge and infor-

mation relating to Irish transactions and
seras. Hibbert, 5847, U. 6s. Heber, pt. i.

fine, morocco, 21. 12s. 6d. The volume con-
sists of pages 44 and 700, not including
title, epistola dedicatoria Jacobo Duel
Eboracensi etAlbaniensi, approbatio 1 loin.

Dudlei Loftus D. Richardi Belling litene,

seven leaves.

Ogygia; or, a chronological Account of

Irish Events, translated by the Rev.Jamea
Heley, A.B. Dublin, 1793, 8vo. 2 v. .Is.

Sotheby's in 1825, II. 3s. Collation.—Vol. I.

pp. lxxxiii. and 288,also a list of subscribers
and errata, 8 pages. Vol. II. pp. 418, with
title and contents, two leaves.

Ogygia vindicated against tlie Objec-
tions of Sir George Mackenzie, by C.
O'Conor. Dublin, 1775, 8vo. Garrick,
1703, lis. 6d.

O'Gallagiier, Felix. An Essay
on the Investigation of the first

Principles of Nature; together with
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the Application thereof to solve the

Phenomena of the physical System.
Loud. 1785-6, 8vo. 2 pts.

Ogbohne, Elizabeth. The His-
tory of Essex from the earliest

Period to the present Time. Lond.
1814, 4to. vol 1. plates, 7s»
Published at 15s. ; no more has appear-

ed, large paper, with proof plates.
Published at 31. 3s. Mr. Strutt, the anti-
quary, was related to Mrs. Ogborne, and
assisted largely in this work.

Ogden, Samuel, D.D. Sermons*
to which is prefixed, an Account of

the Author's Life, together with a

Vindication of his Writings against

some late Objections. Camb. 1780,
small 8vo. 2 vols.
Published by Dr. Hallifax. Heath, 1111,

lis. 6d. Bp. of Ely, 660, 17s.-Second
edition. Lond. 1786, 2 vols. Bindley, pt ii.

2027, lis. fid. -Fourth edition. Lond. 1788,
2 vols. Willett, 1264, li. 10s.—Fifth edit.
Lond. 1805, 12s.

Gilbert Wakefield observed: 'These
sermons display that perfect propriety
and purity of English diction, that chas-
tised terseness of composition, which have
scarcely been equalled by any writer.
Like Cicero, he wants nothing to com-
plete his meaning; like Demosthenes, he
can suffer no deduction without essential
injury to the sentence.' Dr. Johnson said,
' he fought the infidels with their own
weapons.'

Ogilby, John. Relatione de In-

carceratione et Martyrii P. Joannis
Ogilbei natione Scoti e Soc. Jesu
Presbyteri. Duaci, 1615, 8vo.

Bright, 17s.

— John (Cosmographer). Works.
Towneley, pt. ii. 1181, 5 vols. viz. China,

Asia, America, and England, 31. 5s. North,
pt ii. 1434, 7 vols. 72. 12s. 6d. Nassau,
pt. ii. 416, 7 vols. viz. Britannia, 2 vols, in

1; China, 2 vols.; Japan, Asia, and
Africa. Hi. lis.

The Relation of his Majesties (King
Chas. II.) Entertainment passing through
the City of London to his Coronation, with
a Description of the triumphal Arches and
Solemnity. Lond. 1661, folio, pp. 40. This
may be considered only as a rough sketch
of the ceremonial, published in 1662.
Rhodes, 2690, with John Tatham's Aqua-
triumph, 1662, 2?. 15s.— Ediub. 1661, 4to.

Rhodes, 1806, 12, 2s. — New edition, by
Wm. Morgan. Lond. Wilkinson, 1685,
folio, 28 pages, 10s. 6d.
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The Entertainment of his most Excel-
lent Majestie Charles II. in his Passage
through the City of London to his Coro-
nation. Lond. 1662, folio, pp. 192, with
plates by Hollar, &c. A splendid volume,
published at the King's command. It has
proved of infinite service in succeeding
coronations. Bindley pt. ii. 1717, 22. His.

Dent, pt ii. 927, 3/. 5s. llibbert, 6881,
22. 14s. Willett, 1793, 9i. 19s. 6d. Skegg,
bl. 6s.

Africa, being an accurate Description of
the Regions of ./Egypt. Barbary, Lybia,
and Billedulgerid, &c. &c. Lond. 1670,
folio, li. Is. pp. 768, and 8 leaves, includ-
ing frontispiece, title, dedication to King
Charles II. &c, with maps and sculptures.
Page 763 contains directions for placing
the maps and sculptures. Ogilby's Africa
is little more than an English version of
Dapper's work.
America; being the latest, and most

accurate Description of the New World.
Lond. 1671, folio, 2i. 2s. pp. 675, beside
frontispiece, title, catalogue of the authors,
and contents, 5 leaves, with maps and
sculptures. Page 675 contains directions
for placing the whole-sheet prints, large
paper.
Atlas Japanensis ; being remarkable

Addresses, by Way of Embassy, from the
East India Company of the United Pro-
vinces to the Emperor of Japan. Lond.
1670. folio, 12. Is. North, pt. ii. 1435, with
Embassy to China, 1673, 21. 2s.

Atlas Chinensis; being a Relation of
remarkable Passages in two Embassies
from the East India Company of the
United Provinces. From the Original of
A. Montanus. Lond. 1671-3, folio, 2 vols.

12. lis. 6d.—Second edition (only one vo-
lume). Lond. 1673, folio.

Asia, in two Parts. The first Part,
being an accurate Description of Persia,

the Empire of the Great Mogul, and other
Parts of India. Part II. containing an
Embassy from the East India Company
of the United Provinces to the Emperor
of China. (This part 2 is not in the vo-
lume, and refers to the China published
in the same year.) Lond. 1673, fol. Ii. 5s.

Britannia, Volume the first: or, an Il-

lustration of the Kingdom of England
and Dominion of Wales, by a geographi-
cal and historical Description of the prin-

cipal Roads thereof, printed on 100 copper
plates. Lond. 1676, folio, li. Is. Marquis
of Townshend, 2462, li. 5s. Brockett, 2347,
russia, 5i. 5s. — Second edition, revised,
and apparently abridged. Lond. 1698, fol.

New edition, improved by John Owen
and E. Bowen. Lond. 1731 (engraved
throughout), sm. 4to. 10s. 6d. See Owen.

Explanation of the large Map of Lon-
don, by J. Ogilby and \Y. Morgan. Lond.
1677, 4to.
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Ogilby likewise published splendid
translations of Msop, Homer, and Vieoil,
also a fine edition of the Bible; which
see.

Ogixyie, Sir George, Bart. A
true Account of the Preservation of
the Kegalia of Scotland, viz. Crown,
Sword, and Sceptre, from falling

into the Hands of the English Usur-
pers, hy Sir George Ogiivie of Bar-
ras, Knight and Baronet ; with the
Blazon of that Family. Edinb.
1701, 4to.
A curious and authentic narrative, re

printed in the eleventh voL of the Somers
Collection of Tracts; also in the Banna
tyne Club volume, Regalia of Scotland
See Appendix.

Ogilvie, John. A true Relation
of the Proceedings against John
Ogiivie, a Jesuit, executed at Glas-
gow, the last of Februarie, Anno
1615. Edinb. 1615, 4to.
A copy is in the British Museum. Gor-

donstoun, 1921, 11. lis. 6d.

— John, D.D. Poems on seve-

ral Subjects. Lond 1769, 8vo. 2
vols. 9s.

Dr. Johnson observed of these poems,
'he could find no thinking in them.' A
former edition, 1762, 4to. 5s.

Sermons (6) ou several Subjects. Edinb.
1767, 12mo.
Philosophical and critical Observations

on the Nature, Characters, and various
Species of Composition. Loud. 1774, 8vo.
2 vols. 5s.

Bona, a Poem, in seven Books, illus-

trated with a correct Map of the Hebrides
and elegant Engravings. Lond. 1777, 4to.

5s.

An Inquiry into the Causes of the In-
fidelity and Scepticism of the Times;
witli occasional Observations on the Writ-
ings of Herbert, Shaftesbury, Bolingbroke,
Hume, Gibbon, Toulmin, &c. Lond. 1783,
8vo. 6s.

The Theology of Plato compared with
the Principles of the Oriental andGreciau
Philosophers. Lond. 1793, 8vo. Gosset,
3798, 3s.

Britannia
;

a national epic Poem, in
twenty Books; to which is prefixed, a
critical Dissertation on epic Machinery.
Aberdeen, 1801, 4to.

Oole, George. Antiquities ex-

plained ; or, a Collection of figured

Gems. Illustrated by Descriptions

taken from the Classics. Lond.
1737, 4to. vol. 1, (all published),
100 plates.

Bright, 6s. 6d. Combe, 1437, 7s. Heber,
pt. ix. 15s.

Ogston, William. Oratio fune-
bris in Obituni maximi Virorum
Georgii (Keith) Marischalli Comi-
tis, Academiae Marischallana?, Aber-
doniee, Fuudatoris et Msecenatis
mmiificentissimi. Aberdonise, 1623,
4to. 10 leaves.

O'Halloban, Sylvester. An In-
troduction to, and a History of
Ireland. Dublin, 1803, 8vo. 3 vols.

18s.

Ecot tuition of these excellent works,
which sib here printed together.
An Introduction to the Study of the

History and Antiquities of Ireland ; in
which the Assertions of Hume and other
Writers are occasionally considered. Il-

lustrated with copperplates. Also two
Appendixes; containing, 1. Animadver-
sions on an Introduction to the History
of Great Britain and Ireland, by J. Mac-
phersou, Esq. 2. Observations on the
Memoirs of Great Britain and Ireland,
by Sir John Dalrymple. Dublin, 1772,
4to. 7s. 6d. pp. 384, besides title, contents,
account of the (four) plates, and subscri-
bers' names, 6 leaves ; also a preliminary
discourse, xx pages.

A general History of Ireland, from the
earliest Accounts to the close of the twelfth
Century, collected from the most authentic
Records. In which new and Interesting
Lights are thrown on the remote Histories
of other Nations, as well as both Britains.
Lond. 1778, 4to. 2 vols. 18s.

O'Heyn, Joannes. Epilogus
Chronologicus, exponens succincto

Conventus et Fundationes Sacri

Ordinis Praxlicatorurn in Itegno
Hy hernia). Lovanii, 1706, 4to.

O'Kearnaigij, Joh. Alphabe-
tum Hibernicuin. s. i. 1571, 8vo.

A copy is in the Bodleian Library.

O'Keeffe, John. Dramatic
Works. Lond. 1798, 8vo. 4 vols.

Roxburghe, 3976, 2/. 12s. 6d. Duke of
York, 3834, 1/. 19s.

Recollections of the Lifr of John ()'-

Ceefle Written !" himseli Loi d, 1836,
8vo. - v..i;;. l.'. ss. Witl portrait
Legacy to hi:, Daughters, being his

Poetical Works, Lond. 1824, 12mo. 7s.tJU.
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02EUJT, Francis. Memoirs ofthe

Life, Death, Burial, and wonderful
Writings of Jacob Behmen. North-
ampton, 1780, 8vo.
— William. Ebenezer, or, a

small Monument of great Mercy in

his, and four others Doliverance

from Slavery at Algiers. Lond.
1674, 8vo.
Jadis, 128, 2s. Nassau, pt. i. 2458,

date 1675, with frontispiece, 6s. Ileber,

pt i. 5s. Bliss, 6s.

O'Kkllt cle Aghrim (William)

.

Descriptio bipartita antiquissimi

ct Inclyti Regni Hibernise, seu ma-
jors Seoliaj Sanctorum Insula-

Vol. i. Vienna;, Austria), 1703,

8vo.
Sir Wm. O'ICeHy resided at Vienna,

where lie wrote thi- History of Ireland,

partly in Latin verse and partly in prose.

It is supposed that death intervened, as

no more was printed. It has been trans-
lated into French, and printed at Brussels,
1827, 8vo. with genealogical Table.

Okely, Wilham, M.D. Pyro-

logy ; or, the Connexion between
natural and moral Philosophy : with

a short Disquisition on the Origin

of Christianity. Loud. 1797, 8vo.

4s.
In the Missionary Magazine this author

published a renunciation o; the opinions
expressed in this work.

Old Bailey Chronicle. See

Newgate Calendar.

Oldcastle, Hugh. Work on
Bookkeeping. Lond. 1543.
Mentioned by John Mellis in ' A briefe

Instruction.' 1588.— Sir John. The Mirror of

Martyrs, or the Life and Death of

that thrice-valiant Captaine and
most godly Martyr, Sir John Old-

castle, Knt. [Lord Cobham.] Lond.
V. S. for Wilham Wood, 1681.

In verse. A copy in the Pepysian Col-
lection, Cambridge.

Life and Times of Sir John Oldcastle.

Lond. 18—, 8vo. 2 vols. 12. Is.

See Bale, John, p. 103. Gilpin, Wm.
Shakespeare, W. Weeveb, John.

Olde, John. The Acquital or

Purgation of Edward the VI. Kyng

of Englande, &c. and oftheChurche
ofEnglanderefourmed and gouern-
ed vnder hym, agaynat al suche as

blasphemously and traitorously in-

fame hym or the sayd Church, of

Hereaie or Sedicion. (By John
Bale.) 16mo.

F, in eights, neatly printed in BLACK
LETTEH, with tho quotations in Italics,

and the following colophon in Roman :

—

' Emprinted at VVatertord the 7 Daye of
Nouembre, 1555,' (supposed to be the se-
cond book printed in Ireland), but certainly
with the types of the Confession by Tru-
thal in Southwark. Roxburghe, 8429,
11. 3s. George Chalmers, pt. iii. 21. 8s
Sir M. M. Sykes, pt. ii. 570, with John
Story's Epistle, 1555, 17/. 6s. 6d. Ile-

ber, pt. ii. with the Confession, 1556, and
the Sucietie of the Kosarie, 1590, 5/. 18s.
Ileber, pt. vi. corner of leaf wanting, 21.

Sotheby's, H. Thomas, Dec. 1852, 51.

A Confession of the most auueient and
true Christen Catholike olde Belefe, ac-
cording to the Ordre of the xij Articles
of our common Crede, set furthe in En-
glishe by J. O. Sothewarke by Christo-
pher Truthal. 1556, 16mo. black lettek.
Contains E in eights. Ileber, pt. ii. 18s.
resold Bliss, 31. 3s. Homer, 1851, mor
1/. 19s.

A shorte Description of Antichriste,
with a warnyng not to be deceaved by the
hypocrisie and craftie conveyance of the
Clergie. Southwark, C. Truthal, n, d.
I2mo. black letteii, 43 leaves, and one
blank. Heber, pt. ii. 21. 18s.

See Gualtek, Kodolph. Ridley, N.

Oldfield, Mrs. Anne. Authen-
tick Memoirs of Mrs. Oldfield.

Lond. 1730, 4to.
Reed, 8632, 2s. 6d. Hibbert, 5850, 6s

SeeEaEWiox, W. The Lover's Miscellany,
p. 1402. With a small head on the title,

should be found attached to Betterton's
History of the Stage, published by E.
Curll, Lond. 1741, Svo.

— H. Gr. Anecdotes of Archery.
Lond. 1791, 12mo. 2s.
A short collection of historical passages,

tracing the practice of archery from tha
earliest notices among almost all nations.

History and Antiquities of Tottenham
High Cross. See Dyson, R.R.

— Thomas Hinton Burley. Tho
representative History of Great
Britain and Ireland, being a His-
tory of the House of Commons,
and oi the Counties, Cities, Bo-
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roughs, &c. Lond. 1816, 8vo. 6
vols. 11. Is.

Best edition. The earlier ones were in

3 and 4 vols. 8vo.

Oldham, John. The Composi-
tions in Prose and Verse of Mr.
John Oldham. To which are added
Memoirs of his Life, and explana-

tory Notes by Edward Thompson.
Lond. 1770, 12mo. 3 vols.

Best edition. Garrick, 1708. 6s. Nas-
6au, pt. i. 2460, 6s. Bibl. Anglo-Poet. 607,

16s. — 1710, 8vo. 2s. Bibl. Anglo-Poet.

606, 12s. — 1722, 12mo. 2 vols. Hibbert,

5764, 2s. 6d.

Oldisworth, G-. The Holy
Royalist. Lond. 1660, 4to. De-
dicated to King Charles II.

Heber, pt. viii. the dedication copy,

II. lis.

Old Maid, The, a periodical

Paper. A new Edition revised

and corrected by the Editor, Mary
Singleton, Spinster. Lond. 1764,

12mo.
By Mrs. Frances Brooke.—Nos. 1 to 37

1755-6, folio. Bright, 4s.

Oldmayne, Timothy. Life's

Brevitie and Deathes Debility, a

funeral Sermon on Edward Lew-
kenor, Esquire, in whose Death is

ended the Name of that renowned i

Family in Suffolke. 1636, 4to.
Inglis, 1122,7s.

Oldmixon, John. History of

England. Lond. 1730, 5, 9, folio,

3 vols. 3i\ 3s.

A violent party history, written in oppo-
sition to the Stuart family. According to

the Edinburgh Reviewers, Oldmixon is
' an historical writer of moderato talent,

whose works are not without useful infor-

mation.' Hollis, 1132, with Reply to Bp.
Atterbury, 1732,6*. 16s. 6d. Heber, pt. xi.

13.13s. Contents. — Vol. 1. The Reigns of

Henry VIII. Edward VI. Mary and Eli-

zabeth, 1739. Gough, 2714, II. Vol. ii.

The Reign of the Stuarts. 1730. Gough,
2713, II. 16s. Marquis of Townshend,
2463, II. 2s. Vol. iii. The Reigns of Wil-
lif.m and Mary, Anno, and George 1. 1735.

Th* volumes often occur separately.

feooiarks on Oldmixon'a History of the
8tuarts. Lond. 1781, 8vo.

f.«-clcrto the Subscribers t" the History
ct th* Stuarts. 8\v. 3s.

Reply to Bishop Atterbury's Vindication
of Smallridge, Aldrich and himself. Lond,
1732, folio.

Memoirs of North Britain ; wherein it

is proved that the Scots Nation have al-

ways been zealous in the Defence of the
Protestant Religion and Liberty. Lond.
1715, 8vo 5s. Like several other of bis
works, this is anonymous.
Memoirs of Ireland from the Restoration

to the present Time. Lond. 1716, 8vo. 5s.

Bishop of Ely, 659, 8s.

A Defence of our ancient and modern
Historians against the frivolous Cavils of

a late Pretender to critical History, by
ZacharyGrey, LL.D. Lond. 1725, 8vo.
Reed, 4099, 12s. — With an Appendix.
Lond. 1730, 8vo.
A Review of Dr. Zach. Grey's Defence

of our ancient and modern Historians, by
J. Oldmixon. Lond. 1725, 8vo.

Critical History of England, ecclesiasti-

cal and civil. Lond. 1726, 8vo. 2 vols.

Hollis, 585, 2s. Gough, 1736, 2s. 6d.—
1728, 2 vols. Marquis of Townshend, 913,

4s.

British Empire in America, containing
the History, Discovery, Settlement, Pro-

gress, &c. of the British Colonies in Ame-
rica. Lond. 1708, 8vo 2 vols.

Clarendon and Whitlock compared.
Lond. 1727, 8vo. Bindley, pt.i. 1054, 6s. 6d.

Memoirs of the Press, historical and
political, from 1710 to 1740. Lond. 1742,

8vo. Hollis, 995, 6s.

Poems in Imitation of Anacreon. Lond.
1696, 8vo. pp. 146, 3s. Bibl. Anglo-Poet.
943, 15s. labge papeb. Skegg, II. 2s.

Dramatic Pieces, viz. Amyntas, the
Grove ; or, Love's Paradise, and the Go-
vernor of Cyprus. Lond. 1698, 1700, 1703,
4to. Roxburghe, 3930, 13s.

Muses Mercury: or, the Monthly Mis-
cellany, consisting of Poems, Prologues,
&c. never before printed, to which is

added an Account of the Stage. Lond.
1707, 4to. Field, 972. 10s. 6d.

A mores Britannici, or heroic Epistles
in Imitation of Ovid's. Lond. 1703, 8vo.
Oldmixon published other Poems. Pope
has assigned him a place in his Dunciad,
among the devotees of Dulness.
Poems and Translations by several

Hands; to which is added, the Hospital
of Fools, by the late William Walsh. Em,
Lond. 1714, 8vo. pp. (26) and 282. This
volume contains The Salisbury Ballad,

with curious learned and critical notes by
Dr. Walter Pope, 1719, being a delicate

satire on Dutch commentators.
Court Tales; or, a History of the

Amours of the present Nobility. To which
is added, a coniplnat Key. Lond, Hu-

berts, 1717, 8vo. front.—Second edition

(with dedication t" Sir W. Temple). Lond.

Curll, 1720. 8vo front. [Anonymous.]
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Oldnalx, W. E. Practice of the

Court of Great Sessions on the

Carmarthen Circuit, much of which

is common to all the Courts of

Great Sessions in Wales. Lond.

1814, 8vo. 11. 10s.

Formerly an esteemed work, but now
obsolete.

Oldts, William. The British

Librarian : exhibiting a compen-
dious Review or Abstract of our

most scarce, useful and valuable

Books in all Sciences as well in

Manuscript as in Print : with many
Characters, historical and critical,

of the Authors, their Antagonists,

&c. Lond. 1738, 8vo.
An esteemed work. Pp. 402, with in-

troduction and contents. Some copies

have separate titles to the six numbers.
No. 1 was published Jan. 1737, No. 6,

June, 1737. Reed, 2720, 15s. Strettell,

1047, 15s. Gough, 649, 16s. Bindley,

pt. ii. 2028, 11. 6s. Towneley, pt. i. 894,

uncut, 11. 9s. Williams, 1266, 11. 10s.

Sir P. Thompson, 615, 11. lis. 6d. Jadis,

57, portrait inserted, 1/. lis. 6d. resold

Bliss, 8s. 6d. large papeh? Dowdeswell,
529, russia, 11. Is.

The Life of Sir Walter Raleigh. 1735,

folio. With portrait. Gough, 2716, 8s.-
1740. 8vo. Gough, 2574, 6s. 6d
This writer, Oldys, to whom the lovers

ofbiography and literary history are much
indebted, edited many valuable works,

particularly the Harleian Miscellany,

Biographia Britannica, &c. His MS. Notes

on Langbaine's Account of the English

Dramatic Poets are frequently quoted by
Steevens, M alone, &c. &c. See Lano-
baine, Gerard. Pamphlets. Ralkiuh,
Sir W.

Oleaeius, Adam. The Voyages

and Travels of the Ambassadors

from the Duke of Holstein to the

great Duke of Muscovy and King

of Persia ; began in the year 1639

and finished in 1646. Translated

by John Davies. Loud. 1662, folio.

In this volume will also be found The
Travels of Job. Albert de Mandelslo from

Persia into the East Indies, and from
thence through England into Germany ;

began in the year 1633, and finished 1650.

Willett, 1795, 13s. Marquis of Towus-
hend,2464. 13s. Nassau, pt. ii. 4171, 11. 3s.

Drury, 3238, 17. 4s.-1669, folio. Gordon-

stoun, 1707, 7s.

O'Leary, Rev. Arihur. Miscel-

laneous Tracts. Duoii::, 1781, 8vo
Roxburghe, 6984, 2s. Marquis of Towns-

hend, 2274. 8s. 6d. O'Leary published
other volumes.
The Life of the Rev. Arthur O'Leary,

by T. R. England. 1822, 8vo. 5s. With
portrait of O'Leary.

Oleron.—The Laws of Oleron
or Auleron.
These laws, instituted by King Richard

I. on his return from the Holy Land, anno
1194, were received by the nations of Eu-
rope, as the basis of their marine consti-

tution. They will be found in The Battel
of the Sea, printed by W. Copland, The
Sea Laws, in Malyne's Lex mercatoria, in

Godolpbin's Jurisdiction of the Admi-
ralty, &c.

Olevian, Gasper. An Exposi-

tion of the Symbols of the Apostles,

or rather of the Articles of Faith,

gathered out of the catechising

Sermons of Gasper Oleuian Treuir,

and translated by John Fielde.

Lond. 1581, 8vo.
Pp. 253, with two dedications, one to

' Ambrose Earl of Warwicke,' by I. F., the
other to ' Erederike, Counte Palatine of
the Rhene,' by G.O. Inglis, 1073, 6s.—
1582, 8vo.

Gasp. Oleuian on the Creede, Com-
mandements, Lords 1'raier, and Sacra-
ments, translated by Rich. Saintbarbe.
Lcid I'VSl. From Maunsell's Catalogue,

p. 31.

Ouvi; Leaf, The, or universal

A.B.C. 1603.

Mentioned in Ritson's Bibliog. Poet. p.

171, note.*

Oliver and Rose. A Dialogue of

Familiar Talk between two Neigh-

bours, concerning the chiefest Ce-

remonies, that were by the mighty
Power of God's most holy Word
suppressed in England, and now
for our Vnworthinesa set vp again

by the Bishops. Interlocut. Oly-

uer, Professor of the Gospel, and
Nicholas Rose, led in blynd Super-

stition. Roan, by Michael Woode,
20 February, 1554, 16mo.

— Rev. George, D D. of Exeter.

Historic Collections relating to the
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Monasteries iii Devon. Exeter,

1820, 8vo.
Privately printed. Hibbert, 5771, 15s.

MonasticonDicecesis Exoniensis; being
a Collection of Records and Instruments
illustrating the ancient conventual, colle-

giate, and eleemosynary Foundations in

the Counties of Cornwall and Devon.
With a Supplement, comprising a List

of the Dedications of Churches in the

Diocese. Exeter, 1846, folio, pp. 493, be-

sides title, dedication, contents, a list of

subscribers, xii leaves ; 2 plates of illu-

minated letters from an ancient Psalter

belonging to the Dean and Chapter, and
three of engraved seals. The book pub.

at 4?.; the Suppl. at 12s. 6d.

Collections towards illustrating the Bio-

graphy of the English, Scotch, and Irish

members of the Society of Jesus. Exeter,

1838, 8vo.— Loud. Dolman, 1845, 8vo. pp.
282, only 250 printed.

Ecclesiastical Antiquities in Devon,
being Observations on several Churches in

Devonshire, &c. Lond. Nichols, 1844, Svo.

3 vols. 3 plates, 12.

Visit to Exeter. Exeter, 1821, Svo.

Hibbert, 5772, 8s.

History of Exeter. Exeter, 1821, 8vo.

—New edition, with Memoir and Appen-
dix, 1861,12s. 6d.

Collections illustrating the History of

the Catholic Religion in the Counties of

Cornwall, Devon, Dorset, Somerset, Wilts,

and Gloucester, (in two parts) Historical

and Biographical ; with Notices of the

Dominican, Benedictine, and Franciscan
Orders in England. Loud. Dolman, 1857,

8vo. pp. 576, 12s.

Lives of the Bishops of Exeter, and
History of the Cathedral. Exeter, 1861,

8vo. 16s.

History and Antiquities of the Town
and Minster of Beverley, in the Countv
of York. Beverley, 1829, 4to. 2 vols',

(generally bound in 1), numerous plates,

'21. 2s. LARGE PAPER, 31. 3s.

An historical and descriptive Account
of the collegiate Church of Wolverhamp-
ton. Wolv. 1836, 8vo. plates, 7s.

The existing Remains of the ancient
Britons, within a small District lying
between Lincoln and Sleaford; in a Letter
to Sir E. F. Bromhead. Lond. 1847, 12mo.
Is. 6d.

An historical Account of the Religious
Houses formerly situated on the eastern
Side of the River Witham (Lincolnshire).
Lond. 1846, 12mo. 4s.

The Monumental Antiquities of Grims-
by. Hull, 1825, 8vo. ins. 6d.

An Account of the Corpus Pageants,
Miracle Plays, Religious Mysteries, &c
which were practised at Bleaford in the
fifteenth Century; with an Appendix,

containing the Traditions of LiMO'a
Heath. 1S3S, Svo. 5s.

The History and Antiquities ot St.

James's Church, Grimsby. 18—,8vo. Is. 6d.

Masonic Works.

The Antiquities of Freemasonry; com
prising Illustrations of the five grand
Periods of Masonry, from the Creation of

the World to the Dedication of Solomon's
Temple. Lond. 1823. Svo. four maps, 12s.

—New edition, improved. Lond. 1843,

Svo. 10s. 6d. large PArEB, roy. Svo. 16s.

reduced 12s.

The Star in the East, shewing the An-
alogy which exists between the Lectures
of Freemasonry. The Mechanician of

Initiation into its Mysteries, and the

Christian Religion. Lond. 1825, fcap. Svo.

5s. 6d.—New edition, revised and enlarged

.

Lond. 1842, fcap. Svo. 5s. 6d.

Signs and Symbols, illustrated and ex-

plained in a Course of twelve Lectures on
Freemasonry. (Vol. I.) Grimsby, 1826,

8vo. 9s.—Second edition. Lond. 1837, Svo.

9s.—New edition. Lond. 1857. 12mo. 7s.

Signs and Symbols, Vol. II. ; or the
History of Initiation, in twelve Lectures;
comprising a detailed Account of the
Rites, Ceremonies, &c. of all the Secret
Institutions of the ancient World. Lond.
1829, Svo. 7s. 6d.—New edition. Lond,
1841, Svo. 10s. 6d. large .paper, 16s. ;

reduced, 12s.

Illustrations of Masonry. By W. Pros-

ton. Fourteenth edition, with copious
Notes, aud briuging the History of Free*
masonry down to the Year 1829, by the
Rev. G. Oliver. D.D. Lund. 1829, 12mo.
8s. — Fifteenth edition, 1840, 9s. — Six-

teenth edition, 1849, 9s.

The Theocratic Philosophy of Free
Masonry, in XII Lectures. Lond. lstn,

Svo. 10s. 6d. — New edition, with addi-
tional notes and Illustrations. Lond. 1856.

12mo 7s.

Brief History of the Witham Lodge,
Lincoln. Loud. 1811, Svo. Is. 6d.

History of Freemasonry from 1829 to

1811. Lond. 1841, 12mo.4s.
The Historical Land Marks, and other

Evidences of Freemasonry explained in a
series of Practical Lectures, with copious
Notes, Portrait, and Illustrations. Lond.
1844-6, 8vo. 2 vols. 21, large paper, roy.

8vo. 31. 6s.

Jacob's Ladder ; the Ascent to Heaven
plainly pointed out in a Series of practi-

cal Sermons. Lond. 1845, 12mo. 4s. red.

2s. 6d.

An Apology for the Freemasons. Lond.
1846, Svo. Is.

Some Account of the Schism during the
last Century amongst the free and accept-

ed Via a in Knglaud, &c. . In a Letti

ItoDr.R. 1'. Crucifix. L nid.lS47,8vo.2B.0d.
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Oliver, Rev. Goo.

—

continued.

The Origin of the Royal Axch Degree;
the Insignia of the Royal Arch Degree
illustrated and explained. Lond. 1847,

8vo. woodcuts aud plate, 5s. 6d.

A Mirror for the Johatinite Masons.
In a Series of Letters. Lond. 1818, fcap.

8vo. 5s.

Institutes of Masonic Jurisprudence

;

being an Exemplification of the English
Book of Constitutions. Loud. 1849, 12mo.
—Again, 1859, 12mo. 9s.

Hook of the Lodge, or Officers Manual.
Loud. 1849, 12nio. 4s.—New edition, to

which is added A Century of Aphorisms,
1856, 12mo. 5s.

The Symbol of Glory, showing the Ob-
ject, and End of Masonry. In thirteen

Lectures. Lond. 1850, 8vo. front. 10s. 6d.

The Revelations of a Square, exhibiting

a graphic Display of the Sayings and
Doings of Masons. Lond. 1855, 12mo.with
curious engravings, 9s. 6d.

Portrait of the Rev. Dr. Oliver in Ma-
sonic Costume, engraved on steel, 9 by 5
inches, Is. India paper, Is. 6d.

The Golden Remains of the early Ma-
sonic Writers. For this, and other books
ou Freemasonry edited by Dr. Oliver, see

Fbeemasox, p. 838.

Oliveh, Peter, LL.D. The Scrip-

ture Lexicon : or, a Dictionary of

above 4000 proper names of Persons

and Places mentioned in the old and
new Testament ; divided into Syl-

lables with their proper Accents.

Oxford, 1810, 8vo. 6s.

A useful work. With an Appendix.
Birmingham, 1784-5, 8vo. 4s.—1792, 8vo.

Williams, 1267, 12s.— Oxford, 1818, 8vo.

8s.- Lond. Washboume, 1843, 18mo. 3s. 6d.

—Edited, with an explanation of obsolete

words, by the Rev. H. C. Cotton. Oxford,
1832, 12mo. 6s.— Thomas. The new Handling

of the Planisphere. By Thomas
Olyver. 1601.
— William, M.D. A practical

Dissertation on BathWaters. Lond.

1707, 8vo.
• A full aud finished practical discourse.'

—Nicolson.

Oliver of Castile. The Historye

of Olyuer of Castylle and the fayre

Helayne. Lond. by W. de Worde,
1518, 4to.
Heber, pt. vi, 6/. 16s. wanting title-page.

It ends on the reverse of the fourth leaf

after sign. Q iiij. The signatures run in

fours and eights alternately.

Olivares of Castille and Arthur ol Dal-
garve. 1695. Goldsmld, 369, 16s.

Olivet, Joseph. Josephi Oli-

veti Delectus Commentariorum in

M. T. Ciceronis Opera omnia.
Oxonii, Talboys, 1821, 4to. pub. at

51. 5s.

Printed (250 copies only) to complete the
Clarendon Press edition of Olivet's Cicero.

—Lond. H. Priestley, 1819, 8vo. 3 vols.

11. 10s. This edition was printed as a
sequel to Priestley's edition of Eruesti's
Cicero, 8 vols. 1819. See p. 457.

Olivier, G. A. Travels in the

Ottoman Empire, Egypt and Per-

sia. Lond. 1801, 4to. 2 vols, with

atlas (generally bound in one).
An esteemed work. Hibbert, 6017,5s. 6d.

—1801, 8vo. 2 vols, with atlas in 4to.

Gough, 2702, 17s.

Olla Podrida.—The Olla Po-
drida, complete in forty-four Num-
bers. Lond. 1788, 8vo. 6s.

A weekly publication edited by the Rev.
Tho. Monro, containing Papers by Bishop
Home, the Rev. Mr. Rett, &c. Fonthill,

88, 14s.— 1820, 2 vols. Hibbert, 5775,5s.
See Makuyat.

Olor Iscanus. See Vauohan,
Henry.
Ombre.—The royal Game of the

Ombre. Lond. 1665, 12mo. 5s.

O'Meara, Barry E. Napoleon
in Exile. Lond. 1822 (three edi-

tions in one year), 8vo. 2 vols,

with three portraits of Napoleon.
New editions (from stereotype plates).

Loud. Virtue and Co., 8vo. 2 vols. II. 3s.

Copious notices of this work appeared
in the Edinb. Review, xxxvii. 164-204,

Quart. Rev. xxviii. 219-64. See also Edinb.
Review, xxxii. 148-70.

— Dermot. See Meara, Dermi -

tins.

Omnibus et Singulis. See Scott,

Patrick.

O'Molloy, Francis. Grammatica
Latino-Hibcrnica. Eomae, 1677,

12mo.
An abstract of this work will be found

in E. Lhuyd'B Arclueologia Britannica.

Heber, pt. viii. U. 8s. pt. x. 16s.

Lucerna Fidelium, or the Lamp of the

Faithful. Roma, Propaganda fide, 1676

12mo. 7s.6d. Printed in tin Irish character
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A Catechism in Irish. Rome, 1677.

Also printed in the Irish character, and
sometimes attached to the former vo-

lume, 7s. 6d. See also Molloy.

O Neal, Philom. Petition of

Sir Philom O Neal, Generall of

Ireland, to the Parliament of Eng-
land. 1641, 4to.

Towneley, pt. i. 729, 5s.

O'Neil, . Six Etchings hy

William Crouch, from Sketches by

Mr. O'Neill, of the Ruins of the

late Fire at Christ Church, Oxford

(March 3, 1809). To which is

prefixed some Account of the Fire

and the Buildings injured by it.

Oxford, 1809, folio.

These etchings are accompanied by a

grocr.d plan of the building, a page of

reference, and 4 pages of descriptive letter

press. Proofs on India Paper.

— (A.) Dictionary of Spanish

Painters, with an Account of the

present localities of their pictures,

&c. Lond. 1833, roy. 8vo. 2 vols.

Pub. at 21. 12s. red. 11. Is.

Onesimus, (i.e. P. L. Courtier).

The Pulpit ; or a biographical and

literary Account of eminent popu-

lar Preachers ; interepersed with

occasional clerical Criticism. Lond.
1809-14, 8vo. 3 vols. 18s.

This work occasioned some controversy.

Onosander. Onosandro Plato-

nico, of the generall Captaine and

of his Office, translated by Peter

Whytehorne. Lond. 1563, 12mo.

U. Is.

Black letter. Dedicated to Thomas,
Duke of Norfolk. 136 pages, besides 3

leaves of preface, 3 of table, and 1 of im-

print.

Openshaw, Robert. Short Ques-

tions and Answeares, conteining

the Summe of Christian Religion,

newly enlarged with the Testimo-

nies of Scripture. Lond. 1590,

lfimo.
L 7, in eights. The dedication is duted

28 Jan. 1584.

The Testimonies of Scripture quoted in

Pagets Catechisme. Lond. l&H'.', 16mo.

VI epilations on etarnalJud^meut. Lond.

1687, loino.

optr

OThelan, John. Epitaphs on
the Tombs in the Cathedral Church
of St. Canice, Kilkenny, with a

Preface, and Observations on the

Round Towers of Ireland. Dublin,

1813, folio, 9s.

Opie, John, R.A. Lectures on
Painting, delivered at the Royal
Academy of Arts ; with a Letter on
the Proposals for a public Memorial
to the naval Glory of Great Britain.

To which are prefixed, a Memoir of

his Life, by Mrs. Opie, and other

Accounts of his Life and Character.

Lond. 1809, 4to. portrait, 10s. 6d.
Dent, pt. ii. 864, 6s.

Reprinted in conjunction with the Lec-
tures of Barryand Fuseli, under the title of
' Lectures on Painting by the Royal Aca-
demicians.' Lond. 1848, in Bonn's Stand-
ard Library, post 8vo. 5s.

— Mrs. Amelia. Poems. Lond.
1802-8. 12mo. 7s. 6d.
Frequently reprinted. This lady pub-

lished a variety of uovels and tales, still

in much estimation.
Illustrations of Lying in all itsBranches,

Lond. 1827, 12mo. 2 vols.

Memorials of the Life of Mrs. A. Opie,

by C. L. Brightwell. Norwich, 1854, 8vo.

portrait.

Oppian's Halieuticks ; of the Na-
ture of Fishes and Fishing of t lie

Ancients, in five Books. Trans-

lated from the Greek ; with an
Account of Oppian's Life and Writ-

ings, and a Catalogue of his Fishes.

Oxford, 1722, royal 8vo. 7s. 6d.
The translators of this celebrated work

were Messrs. Diaper and Jones, M.A. both
of Baliol College, Oxford. Nassau, pt. i.

2466,6s. Hibbert, 6785, 8s. 6d. Stanley,

139, morocco, 11. 3s. Dent, pt. ii. 45, mo-
rocco, 1/. 15s.

The first Book of Oppian's Cynegetics :

or Poem of Hunting; trans, into English
Verse; with a Dissertation and Oppian's
Life prefixed, by John Mawer, A.M. York,
T. (icnt, 1736, 8vo. 6s.—New title, Lond.
1736, 8vo.

Opuscula Mttiiologica, Ethica

et Physica, Gr. ct Lat. a Tho. Gale.

Cantab. 1671, 8vo. 2s. 6d.
A much-improved edition of this work

appeared at Amsterdam, 1688, in 8vo.

Contents.—Palsephatus, Ilvraclituu & Ana-
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nyirus de Incredibilibus ; Phurnuttis do
Natura Deorura ; Sallustius de Diis;
Ocellus Lucanus ; Tiinsaus Locrur, de Ani-
nia Mmidi; Demophili, Democriti et Se-
cundi Philosophonim Sententite; Joannis
Pedrasimi Uesiderium de Muliere bonaet
mala ; Sexti Pythagorei Sentential ; Theo-
phrasti Cliaracteres ; Pythagoreoruui
Fragmeuta, et Heliodori Larissau Capita
Opticorum. The latter is not included in
the Amsterdam edition of 1688, which in
all other respects is the best.

Opusculum de universali Mundi Ma-
china. Loud. K. Pynson, n. d. 4to. In a
volume, lleber, pt. iv. 2820, 61.

Orange, House of. Lives of
the Princes ofthe illustrious House
of Orange. Lond. 1734, 8vo. 6s.

with portraits.
Williams, 1192, morocco, 1/. Is. Copies

on fine paper. See Maurier, Baron.
A Declaration and Publication of the

Prince of Orange, contayning the Cause
of the necessary Defence against the Duke
of Alba. Loud, by John Day, lfimo. Eleven
leaves, dated 'Geveu the 20 of July, 1568.'

Inglis, 1074,5s.
Supplication tc the King of Spayne made

by the Prince of Orange, &c. Translated
by W. T. Lond. 1573, 16mo. 5s.

A Justification or Cleeringof the Prince
of Orendge against the false Slaunders
wherwith his I Uwillersgoe about to charge
him wrongfully. Lond. Day, 1575. 16mo.
This was the famous justification by the
Prince on the throwing off the allegiance
of Spain. It consists of ninety-four leaves.
Reed, 4505, 7s. Heber, pt. v. 2941, 2s. 6d.

The Prince of Orange's Supplication to

the King of Spain. Lond. 1576, 4to.

The Apologie or Defence of Prince Wil-
liam of Orange, &c. against the Proclama-
tions and Edict, published by the King of
Spaine. Delft, 1581, 4to. Bright, 2s. Ke-
printed in the Pheuix.
A true Discourse of the Assault com-

mitted upon the Person of the Prince of

Orange. Lond. 1582, 16mo. Gordonstoun,
807, 3s.

The Prince of Orange's royall Enter-
tainment of the Queen of England. Lond.
1641, 4to.

An Ordinance of the Prince of Orange
In Behalf of the Queen of England, for-

bidding Delinquents to come within ten
miles of her Majesty's Court. Where-
unto is added the Manner of settling her
Majesties Court at the Hague. Lond. 1641,
4 to.

See Burton, W. Meares, W. William
III. King of England.

Oraritjm, seu Libellus Preca-

tionuin. Lond. Grafton, 1546,
16mo.

Inglla, 1075, 1/. 6s. Sotheby, Apl. 1&57,
l.U 10s.—Lond. 1547, 12mo. In Univer-
sity Library, Cambridge. — Lond. Gul.
Seres, 1560, 12mo. This appears to be
the first Latin Prayer Book printed in Q.
Elizabeth's Reign. Seres was suspended
printing during the reign of Mary I., but
regained his privileges after her death.
16mo. L 4, in eights. Heber, wormed,
pt. v. in lot 6192.—Lond. Petyt, n. d. 4to.

In King's Coll. Cambridge.

Oratio Dominica, plus centum
Linguis, Versionibus, et Characte-

ribus reddita et expresea. Lond.
1700, 4to. 7s. 6d.

Nassau, pt. ii. 575, 16s.

Oratio Dominica in diversas omnium
fere gentium linguaa versa, et propriia

cujusque lingufe characteribus expressa;
una cum dissertationibus nonnullis de
linguarumorigine, &c. ; editore Jo.Cham-
berlayno, [sive potius D. Wilkins]. Amst.
1715, 4to. 15s. A few copies were printed
on large paper, one of which, at Cail
lard's sale, sold for 240 francs.

Orationes ex Poetis Latinis ex

cerptse. Oxon. 1711, 8vo. vol. 1.

See Bentham, Edward.

Oratores Attici, Or. ex recen-

sione Iimnanuelis Bekkeri cum In-

dicibus a Tho. Mitchell. Oxtm.
1822-28, 8vo. 10 vols.
In 1823, four leaves of addenda and

corrigenda were published. Fifty copies of

these 10 vols were printed on large pa-
per, at 16/. 10s. Contents— Vol. I. 1822,

Antiphon, Audocides, and Lysias, 6s. 6d.

Vol. II. 1822, Isocrates, 6s. 6d. Vol. III.

1823, Isaeus, iEschines, Lycurgus, Diiiar-

chus, 6s. 6d. Vol. IV. (in 4 parts) 1823,

Demosthenes, Bekkeri.
To these so-called 4 vols, which are in

reality 7, are to be added the following .3

vols, of Indices, which make up the 10
vols, enumerated in our leading title :

—

Indices Graecitatis in Oratores Atticos
a T. Mitchell. Oxf. 1828, Svo. 2 vols. 13s.

Indices Graecitatis Isocraticae a T. Mit-
chell Oxf. 1828, 8vo. 6s. 6d.

Nearly twenty years after the publica-

tion of these 10 vols. Bekker's Demos-
thenes having become out of print, Din-
dorf was employed to re-edit it, and in

doing so added Annotations and Scholia,

and subsequently Scholia to jEschines. The
vols, are thus stated in the Oxford Cata-
logue :

Demosthenes, ex recensione G. Din-
dorfii. Tomi IV. 1846, 8vo. 21.

— Tomi V. VI. VII. Annotationes
Interpretum (in Demosthenem), 1649,

U. 14s. 6d.
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Demosthenes, Tomi VIII. et IX. Scho-
lia (in Demosth.) 1S51, 14s.

Scholia Graeca in iEschinem et Socra-
tem ex codd. aucta et emendata. Ed.
Gul. Dindorfins. Oxf. 1S52, 8vo. (a very
thin volume) 3s. 6d.

It will be seen that, with Dindorf's ad-
ditions, the Oxford Oratores AUici now
form 16 vols. 6/. lis. No large paper
copies of Dindorf's volumes have been
printed.
Oratores Attici et quos sic vocant

Sophist's. Cum notis Keiskii, Schtcferi

et Variorum. Opera et studio Guil.
Steph. Dobson. Lond. J. F. Dove, 1828,

8vo. 16 vols. (pub. at 9/.) 31. 3s. large
paper (pub. at 13/. 13s.) 4/. 4s, largest
paper, only 25 printed, (at 16/. 16s. each)
61. 6s. Contains : iEschines, Andocides,
Antiphon, Demades et Sophistarum, (Les-
bonactis, Herodis, Autisthenis, Alcida-
mantis, Gorgia?), quae extant; Demos-
thenes, Dinarchus, Isocrates, Isreus, Ly-
curgus, Lysias.

Oechaed of Sion. — The Or-
charde of Syon, in the whiche is

conteyned the Reuelacyons of Seynt
Katheryne of Sene, with ghostly

Fruytes and precyous Plantes for

the Helthe of Marines Soule. Lond.
1519, folio.

An elegant specimen of W. de Worde's
press, with cuts. By signatures it contains
to B 4 in the second alphabet, in sixes,

but the first alphabet has three characters
after z. Prefixed are 9 leaves, containing
prologues, &c. Sotheby's in 1823, wanting
the prologue, 51. 15s. Gd. A copy on vel-
lum. Dent, pt. ii. 930, with the plates
illuminated, bound in velvet, 65/. 2s.

Oedee and Disorder : or, the

World made and undone. Being
Meditations upon the Creation and
the Fall ; as it is recorded in the

Beginning of Genesis. Lond. 1679,
4to.

Pp. 84. Bibl. Anglo-Poet. 944, 1/. Is.

Oedee of the Hospitals. See

Hospitals. Nicholas, Sir H.

Oedinaiee, Abbe. The natural

History of Volcanoes ; including

submarine Volcanoes, and other

analogous Phenomena, translated

by R, 0. Dallas. Lond. 1801, 8vo.

5s.

Okdinald. See Dieectoeium.
Pica.

Obdinances and Orders. — All
the several Ordinances and Orders
made by the Lords and Commons
assembled in Parliament, concern-
ing sequestring the Estates of De-
linquents, Papists, Spies, and In-
telligencers, together with Instruc-
tions for such Persons as s-re em-
ployed in sequestring of such De-
linquents' Estates. Published, by
order of the House of Comzaons.
1650, 4to.
This compilation contains some Acts

not to be found in Scobell's Collection. See
Husband.

Oedinaet of Christians.—The
Ordynarye of Crystyanyte or Crys-

ten Men, newely hystoryed and
translated out of Frenshe into En-
glysshe. Lond. by W. de Worde,
1502, 4to.

This work was of high reputation; being
very frequently printed in the original
French. A copy of the second edition. print

ed on vellum by Verard (in 1492, French),
is among the choice books in the Grenville
Collection. The English translation ex-
tends to U 4, in sixes, with a table 4 leaves;
is adorned with cuts. Townelev, pt. i.

725, 7/.-'Lond.W.de Worde ? 1506, 4to. 213
loaves, including the table, adorned with
cuts. White Knights, 4208, russia, 18/.18S.
Inglis, 1125, 2/. 6s. Hibbert, 6025, russia,

ll/.12s. Kerr, 21/. Sotheby, April, 1857,
16/. 10s.

The Ordenarye for all faythfull Chris-
tians to lead a vertuous and godly Lyf6
here in this Vale of Miserie. Translated
out of Doutch into lnglysh by Anthony
Scoloker. Lond. by Anthony Scoloker tor

William Seres, 8vo. With a number of
woodcuts. — Lond. by Tho. Marshe, 1578,
16mo.

Ordynaries. Lond. by me Elysabeth
Pykerynge, late Wyfe to Robert Redman,
1541, SIU. SVO. BLACK LETTER.

Ordnance Surveys and Maps.
The Trigonometrical Surveys of Great

Britain and Ireland, made by roval autho-
rity, were commenced as early as 1784,
under the direction of General Roy ; and
tho County of Kent was completed in

1790. The Surveys were Continued by
Capt. Colby and Capt. Mudge, and their
Maps published in 1819, and seq. For
many years past, the ( U'dnance Maps have
been published under the direction of
Lleut.-Col. Sir II. James, R.E., who fa
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Ordnance Suhvicv —continued.
superintendent of the Ordnance Surveys.

The oilicial Catalogue of the numerous
maps on sale may he had of the principal

London agents, Messrs. Longman and Co.

Paternoster Row, and Mr. Edward Stan-
ford, Charing Cross.

It may he convenient to state here,

that the principal Series is the One-inch
General Maps of England and Wales,
which is in 110 divisions (size 40 in. by
27). Of these, 95 are completed, including

all the comities excepting Cumbt rland,

Durham, Northumberland, Westmoreland,
and Yorkshire,, which are in progress, but
are not unlikely to occupy the next live

years. These 95 divisions are published
at 2s. each plain, 4s. coloured, and 2s. extra
if mounted on canvas for the pocket; or

coloured and mounted in an oak case, 302.

A sequence to the above, published at

the same rate, is the One-inch Map op
Scotland, arranged in counties ; and the

One-inch Map op Ireland, both as yet
very imperfect, but proceeding regularly.
The following are indications of a few

other of the Ordnance publications. Par-
ticulars must be sought in the official

Catalogue.

Six-inch County- Maps of England,
(size 40 inches by 27), of which only two
are completed, viz. Lancashire, on 119
sheets, 242. ; Yorkshire, 311 sheets,

692. 7s. 6d. Durham is to be 58 sheets, of

which 20 are published at 42.

Six-inch County Maps of Scotland,
(40 in. by 27), of which only seven counties

are complete, viz.

—

Edinburghshire, 25 sheets, 42. 17s. 6d.

Fife and Kinross, 41 sheets, 82.

Haddingtonshire, 22 sheets, 42.

Kirkcudbrightshire, 58sheets,U2.12s.6d.

Linlithgowshire, 12 sheets, 12. 17s. 6d.

Rossshire, &c. 49 sheets, 92. 12s. 6d.

Wigtownshire, 38 sheets, 72.

Six-inch County Maps of Ireland, (40

in.by27). Of this series the whole 32 coun-

ties are. completed, viz.

—

Antrim and Carrickfergus, 68 sheets,

132. 2s. 6d.

Armagh, 32 sheets, 52. 15s.

Carlow, 26 sheets, 42. 17s. 6d.

Cavan, 44 sheets, 82. 17s. 6d.

Clare, 75 sheets, 152. 7s. 6d.

Cork, 153 sheets, 342. 6s.

Donegal, 110 sheets, 212. 7s. 6d.

Down, 57 sheets, 112.

Dublin, 28 sheet3, 52. 10s.

Fermanagh, 43 sheets, 82. 2s. fid,

Galway, 137 sheets, 292. 12s. 6d.

Kerry, 111 sheets, 232.5s.

Kildare, 40 sheets, 82.5s.

Kilkenny, 47 sheets, 92. 17s. 6d.

King's County, 47 sheets, 91 5s.

Leitrim, 38 sheets, 72. 7s. 6d. .

Limerick, 60 sheets, 122, 10s.

Londonderry, 49 sheets, 91. 17s. 6d.

Longford, 27 sip ets, 52.

Louth, 25 sheets, 42. 15s.

Mayo, 123 sheets, 262.

Meath, 53 sheets, 102. 17s. 6d.

Monaghan, 34 sheets, 62. 7s. 6d.

Queen's County, 37 sheets, 81, 2s. Cd.

Roscommon, 56 sheets, 112. 17s. 6d.

SligO,47 sheets, 92. 2s. fid.

Tipperary, 91 sheets, 202.

Tyrone, 68 sheets, 13/. 15s.

Waterford, 40 sheets, 82. 15s.

Westmeath, 40 sheets, 82. 10s.

It will be seen, that Ireland alone, on this

six-inch scale, amounts to above 3502.

without binding. ISy the time that Great
Britain is completed, the entire set will

cost upwards of a thousand pounds!
It must be sufficient here merely t,.

intimate some of the other Ordnance
publications.

Twenty-five- I sen Parish Maps,
(nearly one square inch to an acre). Of
English Parishes, only 10 in North umbei
bind. 14 in Westmoreland, 3 in Surrey,

5 in Hampshire, 68 in Durham, and 1 in

Lancashire, have been completed. Of
Scottish Parishes, 46 in Ayrshire (com-
plete), 33 in Berwickshire (complete i, 1 in

Buteshire, 43 in Dumfrieshire (including

Gretna), 20 in Forfarshire, 13 iu Linlith-

gowshire, 1 1 in Peebleshire, 17 in Lanark-
shire, 17 in Roxburghshire, 3 in Selkirk-

shire, and 15 in Renfrewshire. And of

Ireland, none. The cost of each Parish
varies, according to the number of sheets,

from 7s. to 82. Ss.

Sixty-inch Town Maps. Of these, about
60 English have been completed, of which
the principal are : Blackburn, Bolton,

Bradford, Halifax, Huddersfield, Hull,

Lancaster, Leeds, Liverpool, London,
Manchester, Preston, Rochdale, Sheffield,

Wakefield, "Warrington, and York; at an
average, perhaps, of 22. 2s. each. But Lon-
don occupies 799 sheets, and therefore at

Is. each, costs 392. 9s. Only 17 Scottish

towns are complete, of which the princi-

pal are, Berwick, Edinburgh, Dumfries,

and Peebles. Of the Irish towns, only

Dublin is yet published, price 42. 10s.

Ordnance Survey. Books.
An Account of the Operations carried

on for accomplishing a Trigonometrical

Survey of England and Wales. By Capt,

Mudge, R.A., Isaac Dalby, and Capt. Col-

by, RE. Lond. 1799—1811, 4to. 3 vols.

29 plates, 22. 2s.

Astronomical Observations made with
Ramsden's Zenith Sector, &c. 1842, 7s. 6d.

An Account of the Measurement of the

Lough Foyle Base, in Ireland. *-c. Py
( lapt. W. Yolland, F.R.A.S l»*7, t!
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Okdnance Books—contimied.

Astronomical observations made with

Airy's Zenith Sector, from 1842 to 1850,

&c. By Capt. W. YoUand. 1852, 11. Is.

Abstracts from the Meteorological Ob-

servations tnken at the Stations of the

Royal Engiueers in the year 1853-4. Edit,

by Lieut. Col. P. James, 2s. 6d.

Abstracts of Principal Lines of Spirit

Levelling in Ireland, carried on during

the years 1839 to 1843, under the direction

of Major-General Colby. Lond. 1855, 4to.

5s.
Meteorological Observations taken dur-

ing the years 1829 to 1852, at the Ordnance
Survey Office, Phoenix Park, Dublin. By
Lieut.-Col. James, edited by Capt. Came-
ron. 1856,4to.6s.

Account of the Observations and Calcu-

lations of the Principal Triangulation,

and of the Figure and mean Density of the

Earth, &c. Edited by Capt. Alexander

Clarke. 1858, roy. 4to. with a volume of

28 plates, 11. 15s.

O'Reilly, Bernard. Greenland,

the adjacent Seas, and the north-

west Passage to the Pacific Ocean,

illustrated in a Voyage to Davis'

Strait, during the Summer of 1817.

Lond. 1818, 4to. 21. 2s.

'One of the most bare-faced attempts

at imposition which has occurred to us in

the whole course of our literary labours.'

—Quart. Review. Fonthill, 746, 16s.

— Edward. Sanas Gaoidhilge

Sagsbhearla. An Irish - English

Dictionary ; to which is annexed,

a compendious Irish Grammar.
Dublin, 1817, 4to. 21. 2s.

This work contains upwards of 50,000

words, collected from ancient and modern
MSS. and from printed books, fine paper.

Published at 21. 12s. 6d.

An Essay on the nature and Influence

of the Breton Laws. Dublin, 1824, 4to.

— Catalogue of Irish works in

verse and prose, with a clironolo-

gical account of Irish writers, &c.

Lond. 1820, 4to. 10s. 6d.
(Part 1 of the Transactions of the

Iberno-Celtic Society, of which no more
was published.) See Iberno-Celtic So-

ciety, and Transactions of Koyal Irish

Academy, in Appendix

Oiiem, William. A Description

of the Chanonry, Cathedral, and

King's College of Old Aberdeen ;

OEI

together with many curious, enter-

taining, and pleasant remarks on
the said Town, &c. for the years

1724--5. Edinb. 1791, 12mo. 3s.

A curious treatise, fine paper, 5s. It

was printed in J. Nichols' Bibl. Topog.
Brit. no. iii. 1782.

Oefobd, Horatio Walpole, Earl

of. See Walpole, Horace.
— George, Earl of. Hasty Pro-

ductions (Poems). Norwich, 1791,

4to. 4/. 4s.
An obscene production, only twenty-

five copies printed ; and it is said that

most of them were destroyed by order of
the Hon. Mr. Damer. Bindley, pt. ii.

2087, 11. 14s. Sotheby's, 1858, 31. 10s.

Obicellabitjs, B. See Ruccel-
lai, Bernard.

Obiextal Tales, translated into

English Verse by J. Hoppner, Esq.

B..A. Lond. 1805, crown 8ro. 5s.

Pp. 123, with a frontispiece after Las-
celles Hoppner.
The Oriental Navigator, or a new Direc-

tion for sailing to and from the East In-

dies, &c. Lond. 1794, 4to. with atlas in

folio.

The Oriental Navigator, being a neces-

sary Companion to the complete East
India Pilot, in two large volumes of Charts
and Plates. Lond. 1800, 4to. Set Pubdt, .1

.

Oriental Eclogues. See Collins, Wil-
liam.

Oriental Collections. See Ouseley, Wm.
Oriental Field Sports. See Williamson,

Thomas.
Oriental Translation Fund Publications.

See Appendix.
Oriental Texts Society's Publications.

See Appendix.

Oeioen. Contra Celsum Libri

VIII. ejusdem Philocalia, Gr. et

Lat. cum Annotationibus Gul.

Spenceri. Cantab. 1658, 4to. 5s.

A correct and well printed edition.

—

Cantab. 1677, 4to. 4s. Harwood styles this

reprint ' as wretched an edition of a good
book as ever was published.'

Origen against Celsus : translated from
the Original into English by James Bel-

lamy. Lond. 8vo. 7s. 6d. Book i. pp.223,
not including title. Book ii. pp. 1—203,

including a half title. Bindley, pt. ii.

2026, morocco, 16s. llibbert, 5889, morocco,

12s. 6d.

De Oratione Liber, Gr. et Lat. Oxon.
1685, 18mo. 3s. Editio princeps. Drury,
2923, russia, 4s.
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Origen—continued.
Libellus De Oratione, Gr. et Lat. edente

Guil. Reading. Lond. 1728, 4to. An ex-

cellent edition, with some notes by Bent-
ley. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 560, 5s.

Omelia Origenis. Impress!! in alma
Civitate londoii. ad rogatnm Magistri
Will'mi Menymii Socii Collegii Ricardi
Wliityngton. In Abchirche Lane. Ilium.

Ten leaves, without numerals, signatures,
or catchwords, printed by W.Faques. See
Beloe's Anecdotes, v. 247-9.

Philosophumena, sive omnium Ha>re-
sium Refutatio, e codd. Paris, nunc pri-

mnni edidit Era. Miller. Ox. 1851, 8vo.

10s.

An Homilie of Marye Magdalene, de-

claring her Cement I.one and Zele towards
Christ: written by that famous Gierke
Origine. An Homilie of Abraham, how
he offered up his Sonne Isaac, written by
Origine, newly translated. Lond. by Reg.
Wolfe, 1565, 16mo. At the close ' A prayer
for married Persons,' and ' A Prayer gene-
rally for all Persons.'

A Letter of Resolution concerning Ori-
gen and the chief of his Opinions. Written
to the learned and most ingenious C. L.
Esq. and by him published. Lond. 1661.

4to. 4s. Reprinted in the first volume of

the Phenix, 1707, 8vo.

Orkney.—Rentals of the ancient

Earldom and Bishoprick of Ork-
ney ; with some explanatory and
relative Documents. Edited hy
Alexander Peterkin. Edinb. 1820,

8vo. 10s. 6d.
Not printed for sale. Some copies on

LARGE PAPER.
On the Dissolution of Orkney from the

Crown of Scotland. 1707, 4to.

Notes on Orkney and Zetland, illustra-

tive of the History. Antiquities, Cus-
toms, &c. of those Islands, bv Alexander
Peterkin. Edinb. 1822, 8vo. 6s.

Poetical Description of Orkney, mdolii.

Edinb. 1835, 4to. Printed for private cir-

culation only.

See Barry, J. Brand, J. Hall, James.
Low, G. Martin, M. Stafford, Mar-
chioness of. Wallace, J.

Orlando Ftjeioso. See Ariosto,

L. Greene, Robert.

Orleans, Charles, Duke of,

Poems. See Roxburghe Club,
Appendix.
— Duchess of. Fragments of

original Letters of Madame Char-

lotte Elizabeth of Bavaria, Duchess

of Orleans : written from the year

1715-20, to his Serene Highness
Antony Ulric Duke of B—W

;

and to her Royal Highness Caro-
line Princess of Wales. Lond. 17U0,
12mo. 2 vols.

Orleans, Jos. Pere d'. Histoire

des Revolutions d' Angleterre.

Paris, 1693-4. 4to. 3 vols.

Roxburghe, 8305, 6s. WHlett, 1774,
II. 3s. 'Histoire ecrite avec jugement
et eloquence, egalement estimee des
Catholiques et des l'rotestans.'

—

l)u AY. ,v-

noy. It is likewise recommended in the
Earl of Chatham's Letters to his nephew,
edited by Lord Grenville. The third
volume of this work was translated hy
Captain John Steevens? and printed
1711 and 1722, 8vo.— Paris, 1695, 12mo. 3
vols.—Amst. 1714. 12mo. 3 vols. Rox-
burghe, 8366, 7s. 6d. Willett, 1856,8s.—
Paris, 1724, 12mo. 4 vols. Heath, 4483, 16s.
—A la Haye, 1729, 4to. 3 vols. Paris, 1734,
4to. 3 vols. 10s.6d.—1737, 12rao. 4 Vols, with
portraits. Dowdeswell, 531,7s.— Paris, 1750,
12mo. 4 vols.— Suite, par M.Turpin. Paris.
1786, 12mo. 2 vols. 4s.

History of the Revolution in England
under the family of the Stuarts, translated
from the French of Father Orleans, by
Capt. John Stevens. Lond. 1711, 8vo.
3s. 6d.

History of the Tartar Conquerors, who
subdued China, 1080. Translated from
the French, and edited by the Earl of El
lesmere. with an Introduction by R. H.
Major, Esq. Sue IIakluyt Society, App.

Orleans.—Histoire et Discours
auVray du Seige qui fut mis devant
la Ville d' Orleans par les Anglois.

Orleans, 1606, 12mo. 12s.
With a portrait of the Maid of Orleans,

byL.Gaultier.—Orleans, 1576, 4to. Bright,
16s.—Orleans, 1621, 12mo.

Orme, Edward. An Essay on
transparent Prints and on Trans-
parencies in general. Lond. 1808,
folio, plates, pub, at. 21. 2s.

In English and French.

— Robert. A History of tho

military Transactions of the British

Nation in Indostan, from the Year
1745 to 1761. Fourth edition, re-

vised, with Indexes to the three

volumes. Lond. 1803, 4to. 3 vols,

maps, 31. 3s.

This valuable historical work 'occupies
so vast a field, that every future historian

5 s
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Orme, Eobert

—

continued.

of modern India must unavoidably trench
in a greater or less degree upon ins pre-

mises.—Quart. Seview. — Lond. 1763-78.

Willett, 3 vols, in 2, 21. 7s.—Second edi-

tion, corrected; -with Index to the first

volume. 1775-S,4to. 3 vols. Nassau. 3/ 17s.

—Third edition, corrected; with Index to

the first volume, 1780, 4to. 3 vols. Heath,

2591, 8Z. 16s. Hibbert, 6037, with the

historical Fragments, 4 vols. il. 15s.

—

1803, with the Fragments, 4 vols. Sothe-

by's, May, 1860, il. 4s.

Historical Fragments of the Mogul
Empire. With Additions and a Me-
moir. Lond. 1805, 4to. A necessary ac-

companiment to this author's history of

Indostan. Fonthill, 1246, 17. Is. Duke
of York, 3659, 16s— 1782, 12rao. Gough,
5:588, 3s. 6d. Roxburghe, 8866, lis.

A general Idea of the Government and
People of Indostan. Lond. 1811, 4to.

History of Sevagi (founder of the pre-

sent nation of Morattues). 8vo. Pri-

vately printed.
~ hme, William. Eibliotheca Bib-

L. z : a select List of Books on Sa-

cred Literature ; with Notices, bio-

graphical, critical, and bibliogra-

phical. Edinb, 1824, 8vo. 12s.

Pp. xi and 491. A work to which the

editor of these pages has been frequently

indebted. ' The theological student can-

not fail to derive much advantage from
it; and the more learned divine will find

it an excellent supplement to the Biblio-

theca theologica selecta of the laborious

Walchius, or to the erudite Bibliotheca

Sacra oi Le Long.'

—

British Critic.

Memoirs of the Life, Writings, and
religious Connections of John Owen, D-D.
Vice-Chaiicellor of Oxford during the

Commonwealth. Lond. 1820, 8vo. with
portrait, 12s.

Remarkable Passages in the Life of

William Killin. Lond. 1823, 12mo.
Memoirs; including Letters and select

Remains of John Drquhart, late of the

University of St. Andrews. Loud. 1827,

12mo. 2 vols.

Okmekod, George, D.C.L.,F.R.S.

The History of the County Pala-

tine and City of Chester. Lond.

1819, folio, 3 vols. ZOl.

A highly-valued county history, of

which 860 were printed on small, and 66

on large paper. L&BOE PAPER. Dent,

pt, ii. 982, with plates in three different

states, viz. etchings, proofs, and proofs on

India paper, morocco, 64/. Is. Sotheby's

in 1825, 1 ids. 861. Ms.; in russia, 622.10s,

Gardner in 1854, morocco joints, 'Ail. (',,/-

lotion.— Vol. i. Containing the lntroduc

OEM

tion and Prolegomena, the County of the

City of Chester, and Bucklow Hundred.
Pp. liv and 556. Vol. ii. Containing the
Hundreds of Edisburv. Wirral, and Bro.x-

ton. Pp. 472. not including the title and
half-title. Vol. iii. Containing the Hun-
dreds of North wich, Nantwicb, and .Mac-

clesfield; Appendix and general Index.

Pp. 470. not including title and half-title.

Pages 469-90 contaiu the list of embellish-
ments and directions to the binder.

The Stanley Legend. (From Nichols'

Collectanea, vol. vii.) Lond. 1839, 8vo.

Privately printed.

Strigulensia ; a Memoir on ancient Re-
mains existing in the District adjacent

to the Confluence of the Wye and the

Severn. (From the Archteologia, vol.

xxix.) Lond. 1841, 4to. Privately printed.

A Memoir of the Connexion of Arderne
or Arden of Cheshire with the Ardens of

Warwickshire. (From Nichols' Topo-
grapher.) Lond. 1843, 8vo. Privately

printed.

Tracts relating to Military Proceeding
in Lancashire during the great Civil

War. (Printed by the Chetham Society.)

1844, 4to,

A Memoir on the Lancashire House of

Le Noreis or Nones, and its Speke Branch
in particular. (From the Proceedings of

the Historic Society of Lancashire and
Cheshire.) Liverpool, 1850, 8vo. Pri-

vately printed.

Miscellanea Palatina, consisting of Ge-
nealogical Essays illustrative of Che-
shire and Lancashire Families, and a

Memoir on the lost Record called the

Cheshire Domesday Roll. Loud. 1851,

8vo. Privately printed.

Parentalia ; Genealogical Memoirs.
Lond. 1851, 8vo. plates.

Calendars of Names of Families which
entered Pedigrees in the successive He-
raldic Visitations of Lancashire. 1. 1 n

the Chetham Society Miscellanies, vol.

iii.) Manchester, 1851, 4to.

A Memoir on British and Roman He-
mains, illustrative of the ancient Pas-

sages of the Bristol Channel, of former
Communications with Venta Siluruni. and
of Antonine's Iter. xiv. (From Memoirs
of the Bristol Congress of the Archaeolo-

gical Institute.) Lond. 1852, 4to. with

many additional engravings. Privately

printed.

Remarks on a Line of Earthworks in

Tidenham, known as Offa's Dyke, exist-

ing in the Saxon Peri.nl. and terminating
on Ledbury Cliffs. J.-mi. 1869, 4to. plates.

Privately printed.

Okmerod, Richard. A short Spe-

cimen for an [mprovemenl Is some
Parts of the presenl Translati ii

the Old Testament. Lond. 17D2.
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Ormekod, Oliver. The Picture

of a Pnritaine ; or, a Relation of

the Opinions, Qualities, and Prac-

tices of the Anabaptists in G-er-

manie, and of the Puritanes in Eng
land. Lond. 1605, small 4to.

A work replete with classical allusions,

Picture of a- Papiste, ami Discourse of

Picture of Popish Paganierae. Lond. 1606.

Bliss, both pieces, 15s. The two works
together, Bright, 1606, 9s. 6d.

Okmond, James Butler, Duke of.

A Collection of original Letters and
Papers, concerning the Affairs of

England, 1641-1660, found among
the Duke of Ormonde's Papers.

Lond. 1739, 8vo. 2 vols.

Published hf Thomas Carte. Bindley,

pt. i. 1020, 18s. 6d. Koxburghe, 8481,

11. 7s. See Cabte, Thomas.
The Life of James Butler, late Duke of

Ormonde. Lond. 1732, Svo. 5s.—1739, 8vo.

—1747, 8vo. with portrait, 6s.

— Mary Butler, Duchess of.

A short Memorial and Character of

the Duchess of Ormond. Svo.

— Thomas Butler, Earl of. See

Meaea, Dermitius.

Ormttlum, The, Anglo-Saxon and
Enghsh. See Appendix.

Ornatus and Artesia. — The
most pleasant and delightful His-

tory of Ornatus and Artesia. (By
Emanuel Foord or Ford, but issued

by his friend, Robert Wood.) Lond.

1607, 4to.
In Douce's Collection. With woodcuts.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 71, 31. 3s.—1634,

4to. Steevens, in lot 1174. Bright, 21. 15s.

—1650, 4to. Utterson, 21. 16s.—1669, 4to.

North, pt. iii. 740, 5s. 6d.—1683, 4to. White
Knights, 3161, 11. Is. Bliss, 21. 16s.

OrnithoeogiaBritannica; seu

Avium omnium Britannicarum tarn

terrestrimn quam aquaticarurn Ca-

talogus, Sermone Latino, Anglico

et Grallico redditus : cui subjicitur

Appendix, Aves alienigenas, in An-
gliam raro advenientes, complee-

tens. Lond. 1771, atlas folio.

Four leaves.
Ornithologie, or the Speech of P>itds.

Sec Follee, Thomas, D.D.

ORNiTiiorAitcrs, Andreas. See
Douland, John.

Orosius. Compendious Hist ory

of the World; the Anglo-Saxon
Version from the Historian Oro-
sius, by Alfred the Great. To-
gether with an English Translation

from the Anglo-Saxon (by the Hon.
Daincs Barrington, with Remarks
by Mr. John Reinhold Forster).

Lond. 1773, 8vo.
A judicious and faithful translation of

a work very valuable to the chronologist
and antiquary. Home Tooke, 503, 11. la.

Hollis, 150, 11. 6s Willett, 5, U. 8s.

The Life of Alfred the Great, trans-
lated from the German of Dr. R. Pauli.
To which is appended, Alfred's Anglo-
Saxon Version of Orosics, with a literal

English Translation, and an Anglo-Saxon
Alphabet and Glossary. By B. Thorpe,
Esq. Lond. Bohn's Antiquarian Library,
1853, post 8vo. 5s.

Orourke, John Count. A Trea-
tise on the Art of War ; or, Rides
for conducting an Army in all the

various Operations of regular Cam-
paigns. Lond. 1778, 4to.

Orphetjs. De Lapidibus Poema,
Or. et Lat. recensuit, Notasque ad- -

jeeit T. Tyrwhitt. Simul prodit

AuctariumDissertationis de Babrio.

Lond. 1781, 8vo. 5s.

An esteemed edition.

The mystical Hymns of Orpheus, trans-

lated from the original Greek ; with a
preliminary Dissertation on the Life and
Theology of Orpheus, by Thomas Taylor.
Lond. 1787 or 1792, 8vo. An esteemed
translation. Drury, 2925, 3s.— 1824, 8vo.

10s. 6d.

The Cook of the Orphic Hymns. Lond.
printed in uncial Letters by Julian Hib-
bert, 1827, 8vo. Bright, 2s. 6d.

See Callijiaohus, by W. Dodd.

Orpheus.— The Traitie of Or-

pheus Kyng and how he yeid to

hewyn & to hel to seik his Queue and
anether Ballad in the latter end.

Edinb. by Walter Cheprnan and An-
dro Millar (1508), 4to.

By Robert Ilenryson. Twelve leaves,

wanting the 3rd aud 4th, which are sup-

plied in the facsimile reprint of Chep-
man's tracts, 1827. It is preserved in the

Advocates' Library at Edinburgh.

5b2



1734 ORIt ORT

Orphevs his Journey to Hell, and his
Musick to the Ghosts, by R. B. Lond.
R. Johnes, 1595, 4to. Caldecott, 5?.2s.6d.

A copy of this poetical tract is in the Bri-

tish Museum. It has no title-page, hut
commences on sig. B 1, and concludes on
the reverse of sig. D 4.

Orpheus Junior's Golden Fleece. See
Vacghan, (W.)

Ose, John, D.D. Sermons. Loud.

1739, 8vo. 2 vols.

Sermons [posthumous]. 1773, 8vo. 3
vols.

Oeeert, Charles Boyle, Earl of.

Dr. Bentley's Dissertation ou the

Epistles of Phalaris and the Fables

of JEsop examiu'd. Loud. 1698,

8vo.
Reprinted 1699, 8vo —1745, 8vo. 5s. See

Bentley, R. Phalabis.

— John Boyle, Earl of. Re-

marks on the Life and Writings of

Dr. Jonathan Swift. Loud. 1751,

8vo. 3s.

'Detestable letters.' — Bp. Warburton.
It is said upwards of twelve thousand
copies were sold.—1752, 8vo, 3s. large
paper. Williams, 1278, morocco, 19s.

—

Dublin, 1752, 8vo. Hibbert, 5b91, mo-
rocco. 12s.

Observations upon Lord Orrery's Re-
marks on the Life and Writings of Dr.
Jonathan Swift. (By Dr. P. Delaney.)
Loud. 1754, 8vo.— Lond. 1772, with two
original pieces by Dean Swift, never be-

fore published.
Dean Swift for ever: or, Mary the

Cookmaid to the Earl of Orrery. Lond.
1752, folio.

First Ode of the first Book of Horace
imitated (with the Latin text). Lond.
1741, folio.

Letters from Italy, in the Years 1754
and 1755, by the late Right Hon. John,
Earl of Cork and Orrery, published from
the Originals, with explanatory Notes, by
John Duncombe, M,A. Lond. 1773, small
8vo. 3s. 6d—1774. Drury, 1019, 3s.

— Earl of. An Answer to a

scandalous Letter lately printed and
subscribed bv Peter Walsh. Dublin,

by J. C. 1662, 4to.

For Reply, &c. see Walsh, Peter.

— Roger Boyle, Earl of. Dra-

matic Works. Lond. 1739, 8vo.

2 vols.
With portrait of the Earl. Garrlek,

1716, a presentation copy, H lls.6d. Rox-

burghe, 3919, 19s. Reed, 8305, 7s. Heath,
1961, 5s. This collection does not contain

the author's Mr. Anthony, a Comedy.
Lond. 1690, 4to. but has his grandson's

comedy of As you find it.

Parthi nissa, a Romance, in four Parts.

Lond. 1677, folio. Dedicated to my Lady
Northumberland. Bindley, pt. ii. 1927,

3s. 6d.

Parthenissa. The third Part, dedi-
cated to the Ladie Sutherland. I.ond.

Herringman, 1655, sm. 4to. This volume
contaius Pt. 2 in 8 Books.

The Art of War. Lond. 1677, folio, with
an equestrian portrait of Charles II.
' Commended by many expert captains
for the best piece extant in English.'

—

Ant. a Wood. Bliss, Is. 6d.

English Adventures, by a Person of
Honour. 8vo.— Lond. in the Savoy, 1H76
8vo. Otway's Orphan is founded on the
novel of Brandon, in p. 17 et seq. of this
volume. ^
A Collection of State Letters of tha

Earl of Orrery, with his Life by Thomas
Morrice. Lond. 1742, folio. Iieber, pt.

vii. 3s. 6d. large paper. In the Gren-
ville Collection. ' Well worthy the notice
of the reader.'

—

Granger.— Dublin, 1743,
8vo. 2 vols. Garrick, Addenda, 12, a pre-
sentation copy, 21.

Poems, on most of the Festivals of the
Church. (Probably printed in Ireland),

1681, folio, unseen by Horace Walpole.
Bliss, 19s.

Oetelius, Abr. The Theatre
of the whole World (translated).

Lond. 1606, folio.

Dedicated to K. James I. The maps
are in Latin (from the Antwerp edition of

1595), but the descriptions are in English.
Other editions, with abridged text,

oblong 12mo.

Oethius, W. Oration touching
the Lyfe and Death of A. Hyperius,
by J. Ludham. Lond. T. East,

1577, 4to. See Hyperius.
Orthodox Churchman's Maga-

zine and Review ; or, a Treasure of

divine and useful Knowledge. Lond.
1801-8, 8vo. 15 vols.

With portraits. Earl of Kerry, 371,
il. 13s. Cd.

Oethodox Communicant, en-

graved on Copperplates by Start,

Lond. 1721, small 8vo.
White Knights, 8014, lis. Sir M. M.

Sykes, pt. iii. 752, 9s. Nassau, pt. i. 2472,
morocco, 17s. Dent, pt. ii. 64, morocco.
U. lis. 6d.
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OiiTHOGRAriiY.— English Ortho-

graphic. Oxford, II. Hall, 1668,

4to.
By Owen Price. First edition'. A-K 2,

in fours, A 1 blank. Bliss, pt. ii, ISs.

—

Oxford, L. Lichfield, 1670, lGmo. Bliss,

4s.

The OrthograpMcall Declaration: con.

taining a briefe Advertisement of two new
Inventions called Lineage and Portage,
whereby Writing-paper and Parchment
are decently ruled and inlined, for to in-

grosse. or write upon, after a more dex-
trous and beneficial Manner than is done
or performed by the ordinary Way of

hand - ruling with Plummet, Killer, or

Brasse-pen. Examples satisfactorie for

Paper Books in quarto are annexed. 161b",

4to. See BBYDGES' Censura Literaria.

Bui.i.okak, Jo.

Oetis, Ja. TJltime Lettere di

Jaeopo Ortis : nuova Edizioiie.

Lond. 1817, 12mo. 2 vols.
By Ugo Foscolo. The best edition, pub-

lished under the inspection of the author,
with 2 portraits. The edition of 1811 is

mutilated.
Letters of Ortis to Lorenzo; taken from

the original MSS. published at Milan in

1802. Translated from the "Italian, 1814,
8s. Gd.

Oetiz, Don Antonio. Relation

of the Solemnitie wherewith Philip

III. and Queen Margaret were re-

ceived in the Inglish Colledge at

Madrid, 1600. Translated by Fran-
cis Evvers. Printed at N. with
licence, 1601, 8vo.

Ileber, pt. iv. 15s.

Oeton, Rev. Job. A short and
plain Exposition of the Old Testa-

ment j with devotional and prac-

tical Reflections. Shrewsbury,
...1788-91, 8vo. 6 vols.

This work, written by an English dis-
senting minister, inclined toArianism.was
designed for a companion to Doddridge's
Exposition of the New Testament; but
falls far short of its predecessor. Garrick,
1718, 11. 10s.—1822, 8vo. 6 vols. 21, 12s. 6d.

Letters from the Kev. Mr. Job-Orton,
and the Lev. Sir .lames Stonhouse, Bart.
M.D. to the Kev. Thomas Stedman, M.A.
Vicar of St. Chad's, Shrewsbury. 1800,
small 8vo. i vols. 8s.

This eminent dissenting Divine pub-
lished several volumes of sermons, &c.,
likewise a life of Dr. Doddridge, which has
been frequently reprinted.-

Oktus Vocabulortim : alphabe-

tic^ Ordinc fere omnia quse in Ca-

(holicon, breviloquo, Cornucopia,

Geimiia Vocabuloruin, atque -Me-

dulla Grammatics, ponuntur cum
perpulchris Additoribus Ascens. et

vernacule Lingue Anghcane Expo-
sitionein continens. Westmynstre
per Wynandum de Worde, 1500,

folio.

First kdition of a work still of con-

siderable importance to Grammatical An-
tiquaries. A copy is in the Grenville
collection; it contains two hundred and
sixtv-six leaves. Sotheby, Jan. 1855, 17s.

— Lond. per W. <le Worde, 1508, 4to.—
Lond. per Kich. Pynson, 1539, 4to.—Lond.
perW. de Worde, 1511, 4to. Geo. Chal-

mers, pt.iii. 31. 12s. — Lond. per W. de
Worde, 1514, 4to. Heber, pt. vi. 21 fis.

-Lond. perW. de Worde, 151G, 4to. Bibl.

Llwyd,453, U. 14s. 6d. Heber, pt.vii.li.16s.

—Lond. per W. Worde, 1518, 4to. Gard-
ner, mor. 71. See Maittaire, Anual. Typog.
p. 295, note a.

Osaiba, Ibn, Abi. See Abdolla-
tiph.

Osbaldiston, Win. Aug. The
British Sportsman : or, Dictionary

of Recreation and Amusement.
Lond. (1792), 4to. plates.

Osbece, Peter. A Voyage to

China and the East Indies, by Peter

Osbeck ; together with a Voyage
to Suratte, by Olof Toreen ; and an
Account of the Chinese Husbandry,
by Captain Charles Gustavus Ecke-
berg. Translated from the German,
by John ReinholclForster ; to which
are added, a Faunula and Flora Si-

nensis. Lond. 1771, 8vo. 2 vols.

Drury, 2927, 1 Is. Koxburghe, 7312, 13s.

Willett, 1858,14s. Fonthill, 2928, 1/. lis.

Osbokne, Francis. The Works.
Lond. 1673, 8vo. 3s.

These works, frequently reprinted, are

now in little estimation. The author, Dr.

Johnson styled ' A conceited fellow. Were
a man to write so now, the boys would
throw stones at him.'

Historical Memoires on the reign of

Elizabeth and James. Lond. 1658. 12mo.
With portraits of Elizabeth and James.
White Knights, 1292, 7s. Nassau, pt. i.

1573, 7s. It was reprinted in the ' Secret

History of the Court of King James I."

Edinb. 1811.
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Oslajsdeb, Andrew. How and
whither a Christien Man ought to

flye the horrible Plage of the Pesti-

lence. A Sermon. Translated out

of hye Ahnayn into Englisshe by
Myles Couerdale. Southwarke, by
me James Nicolson for Jan. Grough,

1537, 16mo.
Annexed is ' A comforte conceruynge

yra yt be dead. Howe wyfe, chyldren and
other frendes shal be conforted ye hus-
bonde beynge dead.'—Lond. by Leonarde
Askell, 16mo. C, in eights. Another edit,

printed by Nicolson, without date, 16mo.
BLACK LETTER.
The Coniecture.s of the End of the

Worlde, by Andrew Osiauder, translated

by George Joye, with many Things by
him added. 1548, 16mo. Horner, 1/. 2s.

A very excellent and sweete exposition

upon the xxiii Psalm of David, translated

out of High Almayne, by Myles Cover-
dale, 12mO. BLACK LETTER. Nicolson,

1538. A to C v. in eights.

Sermon upon the xci Psalme. Lond.
1537, 16mo.

Osoeio, Jerome, Bishop of Syl-

ves. The History of the Portu-

guese, during the Reign of Emma-
nuel, theh Discoveries in Africk

and the Brazils, with their Wars
with the Moors, translated from

the Latin by James Gibbs. Lond.

1752, 8vo. 2 vols.

Fonthill, 1658, 8s. Osorius is called by
come the Cicero of Portugal.

Epistolse ad Elizabethan! Anglia? Regi-

nani de Keligione. Paris, 1563, 16mo.
Boxburghe, lis.— Lovanii, 1563, 16mo.

Epistle to the Princesse Elizabeth,

Queue of England, &c. Translated into

Englishe by Richard Shacklock. Ant-
werp, 1565, 16mo. Towneley, pt. i. 564,

12s. 6d. Heber, pt. v. 3s.

In Gnalterum Haddonum libellorum

Biipplicum apud Helisabetham Angliee
Re.ginam, de Keligione lib. tres. Dilingft',

ex off. Sebaldi Mayer. 1567.

A Treatise wherein he confiitfith a cer-

tayne Auaswere made by M.Walter Had-
don against tlie EpiBtlevnto the Queenes
Maiestie. Translated by lohn Fen. Lo-
vanii, 1568, 16mo. 10s.

Five Bookes centayninge a Discourse
of civill and Christian Nobilitie. Trans
lated into Bnglishe by William Biandie
Lond. 1676, 4to. Dedicated to the ' Erh
of Leycester.' Bindley, pt. iii !)7S, 1 ls.6d

Heber, pt. Ix. 12, 5s. Brand, 12. 2s. Qard
tier, 18s.

De Gloria et de Nobilitate Libri. Lond
1589, 16mo. -See Retrosp. Review, i. 322-

32.

The Library of Osorius was taken by
Lord Essex at the siege or plunder of

Cadiz, in 1596, and by him given to the
Bodleian Library, then only recently
founded. See Birch's Memoirs of <J Eli-

zabeth, vol. 1, p. 58. Haduox, Walter.

Ossian.—The Poems of Ossian,

in the original Gaehc, with a literal

Translation into Lathi by Robert
Macfarlan ; together with a Disser-

tation on the Authenticity of the

Poems by Sir John Sinclair, Bart.,

and a Translation from Cesarotti's

Dissertation on the Controversy

respecting the Authenticity of Os-

sian, with Notes and supplemental

Essay, by John M'Arthur, LL.D.
Lond. 1807, roy. 8vo. 3 vols. 11. Is.

Published under the sanctiou of the
Highland Society of Loudon, large pa-
per, in imperial Svo. Duke of York, 3871,

morocco, 22. 19s.

Clfur Editions.

Fragments of ancient Poetry, collected

in the Highlands of Scotland, and trans-

lated from the Gaelic or Erse Lan
Edinh. 1760, 8vo. pp. 70. The fust Ossi-

anic publication of James MacpUeraon,
the 'discoverer' of this poet.

Fingal, an ancient epic Poem, in six

Books; with several other Poems, (in-

cluding the Songs of Selma), translated

from the Gaelic Language by James Mao-
pherson, Lond. 1762, and again, 1776, 4to.

Temora, an ancient epic Poem, in eight
Books ; with several other Poems, trans-

lated from the Gaelic Language by James
Macpherson. Lond. 1768, 4to.

These two volumes are commonly found
together in 1 vol. Willett, 1780, 7s.

large paper, 10s. 6d.

The Poems of Ossian, translated by
James Jlacplierson. Third edition: to

which is subjoined a critical Dissertation
on the Poems of Ossian, by Dr. Hugh
Blair. Lond. 1765, 8vo. 2 vols.—Lond.
1773, 8vo. 2 vols. Fonthill, 31,12. Gar-
rick, 1720, a presentation copy, 12. 19s.

—

Lond. 1784, 8VO. 2 vols. Willett, 1859, 8s.

—Lond. 1796, 2 v. .Is. Drury, 2929, russia,

17s.— Frankfort, 17b3,4 vols, in 2.— Edinb.

1792, 8vo.
The Poems of Ossian, containing the

poetical Works of James Macpherson,in
Prose an.l Rhyme, with Notes and Illus-

tration-, i>v Malcolm Laing, Edinl

Bvo. 2 \oh. 1 1, nt pt. i. 1878, 10s. Blight,
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Ossian—continued.
9s.—Edinb. 1812, 8vo. 2 vols.—With an
Appendix to Blair's Dissertation. Edinb.
1805, 12mo. 2 vols. 5s.

The Poems of Ossian, translated by
James Macpherson. A new Edition, con-

taining Macpherson's Dissertation on the
Era and Poems of Qaaian, and Or. Blair's

critical Dissertation ; with Appendix
containing a Review of the recent Contro-
versy relative to the Authenticity of the
Poems. Lond. Lackington, 1806, 12mo. 2

vols, with plates, 10a. 6 1. Strettell, 1051,

15s. 6d. fine paper, crovo Svo. lis. Re-
published, Edinb. Nelson, 1810, 18mo.

The Poems of Ossian, translated by Jas.
Macpherson. To which are prefixed,

three Dissertations on the .Era and Poems
of Ossian. Lond. Cadell, &c. 1806, 12mo.
2 vols, large paper.—Lond. Cadell, &c.
1807, 8vo. 2 vols, larqr paper, roy. 8vo.

The Poems of Ossian. Lond. 1805, 12mo.
3 vols. With plates by Fittler.—Again,
Lond. 1812. Brockett, 2211, 11. 5s.

The Poems of Ossian, translated by J.

Macpherson. Authenticated and explain-

ed by Hugh Campbell. Lond. 1822, post

8vo. 2 vols, map and 3 plates. Duke of

York, 3873, 13. 5s. Bright, 5s. 6d.

Poems of Ossian, translated by James
Macpherson, with the Dissertations on
the Era and Poems of Ossian, and Dr.

Blair'scritical Dissertation. Lond. (Bohn's
Miniature Classics) 1847, 24mo. front. 3s.

Versified Portions, tbc.

The Battle of Loro, a Poem : with some
Fragments written in the Erse or Irish

Language, by Ossian the Son of Fingal,

translated into English verse by Mr. Der-
rick. Lond. 1763, 4to. Is. 6d.

Gisbal, an hyperborean Tale : trans-

lated from the Fragments of Ossian, the
Son of Fingal. Loud. 1763, 8vo. Low
and scurrilous abuse.

Carthon, in Verse, by Dr. J. Woodrow.
Edinb. 1769, 12mo.

Fingal, in English Heroic Rhyme, by
Dr. J. Woodrow. Edinb. 1771," 12mo. 2
vols.

The Fingal of Ossian, translated from
the Galic, by J. Macpherson, and now
rendered into heroic Verse by Eweu Ca-
meron. Warrington, 1776, 4to.

Fingal, rendered into heroic Verse by
Ewen Cameron. To which are prefixed,

the Attestations and a Preface. Lond.
1777, 4to. with a frontispiece.

Sonnets and other Poems; with a Ver-
sification of the six Bards of Ossian (by
Sir S. Egerton Brydges. Bart.) Lond.
1785, 8vo.

Some of Ossian's lesser Poems, rendered

into English verse, with a preliminary
Discourse in Answer to Mr. Laing's criti-

cal and historical Dissertation on the
Antiquity of Ossian's Poems. By Arch.
Macdonald. Lond. 1805, 8vo.

Fingal, an epic Poem, translated from
the original Gaelic by the Kov. Tho. Ross.
Edinb. 1807, 8vo. Only 30 copies printed.
Ossian's Fingal, rendered into Verse by

Archibald Macdonald. Lond. 1808, 8vo.
Ossian's Fingal, rendered into English

Verse by George Harvey. Lond. 1814,
8vo.
Temora, an epic. Poem, in eight Cantos,

versified from .Macpherson's prose Trans-
lation Of the Poems of Ossian, by T. Burke.
Perth, 1818, 8vo.
Oina Mornl, a Poem of Ossian, trans-

lated into English Verse by Wm, Day.
Chelsea, 1817. 8vo.

Ossian's Poems attempted in English
Verse, by the Rev. J. Shackleton. Birm
1817, 8vo. 2 vols. 7s.

Macpherson's Translation turned into
Blank Verse, by the Rev. H. Davidson.
Salisbury, n. d. 8vo.
Antieut Erse Poems, collected among

the Scottish Highlands, in order to illus-

trate the Ossian of Mr. Macpherson. (Lond.
1787), 8vo. pp. 31, 4s. The far greater part
of this pamphlet (printed for private dis-
tribution) appeared in the Gentleman's
Magazine for 1782 and 1783, under the
signature of Tho. F. Hill.

Sean Dana ; Le Oisian, Orran, Ulann,
&c. Ancient Poems of Ossian, Orran, &c.
collected in the Western Highlands and
Isles : being the Originals of the Trans-
lations some time ago published in the
Gaelic Antiquities, by John Smith, D.D.
Edinb. 1787, 4to. 6s.

DanaOiseinmhicFhinn,airancurarr.ach
airson maith coitcheannta muinntir
na Gaeltachd. Dun-Eidin (Edinb.) 1818,
Svo. A new edition of the Gaelic ori-

ginal, by J. Macgregor Murray.
Genuine Remains literally translated,

with a preliminary Dissertation by Pa-
trick Macgregor, If.A. Lond. 1841, post
Svo. Published by the Highland Society.

Translations

into Greek, Latin, Italian, French, Spoiiish,

ffi nmin, Dutch, Swedish, Danish.

Ossiani Dathula, Grsece reddita: ae.ee-

duut Miscellanea, a Gul. Herbert. Lond.
1801, Svo. Drury, 2930, 5s.

Temorse Liber anus Versibus expressus,
Auctore Roberto Macfarlan, A.M. Lond.
1769, 4to.

Phingaleis, sive Hibernia liberata, epi-
nnu ossiani Poema e Celtico Sermone
conversum, tribus premissis Disputation-
ibus et snbsequentibns Notis ab Alexan-
dre Macdonald. Edinb. 1820, roy. Svo.

titti; con
varie Annotazione de due Traduttori.
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Ossian—continued.
Padova, 1763, 8vo. 2 vols. — Nizza, 1780-1,

12mo. 3 vols.—Firenze, 1807, 8vo. 4 vols.

Poesie. Pisa, 1801, 8vo. 4 vols.

Nuovi Canti di Ossian, publieati in In-

glese da Giovanni Smith, e recati in

Italiano da Michele Leoni. Ed. 3a rive-

duta. Venezia, 1818, sm. 8vo. 3 vols.

Leoni translated also Shakespeare and
15 v ron.

"Poesies Galliques, par Le Tonrneur.

Paris, 1777, 8vo. 2 vols. 7s. large paper,

in 4to. — Paris, An vn. 8vo. 2 vols. 7s.

vellum paper.—Precede d'une Notice par

Gingueue. Paris, 1810, 8vo. 2 vols. Best

edition, yellum paper.

Poesies en Vers Francais, par M. Baour
Lormian. Paris, 1801, 18mo.—5eme edi-

tion. Paris, 1827, 8vo. plates.

Ossian; Poenies Gaeliques. Paris, 1842,

fcap. 8vo.

Obras, trad, del ingles a la prosa y
verso castellano por Jos. Alonzo Ortez.

Valladol. 1788, 4to.

Fingal y Temora, trad, en verso castel-

lano por Pt. Montegnon. Madr. 1S01,

8-'o.

Ossian und Sined's Lieder, herausg. von
Mch. Denis. Wien, Degen, 1799, 4to.

vellum paper. An esteemed translation.

Printed with Bodoni's types.

Die gedichte von Ossian ans dem Engl,

ens Deutsche fibers. Von F. Lp. Graf zu

Stollberg. Hanib. 1806, 8vo. 3 vols.

Ossian's Gediclite rhythmisch iibers.

von J. G. Rhode. 2nd. ed. Berl. 1808,

8vo. 3 vols.

Ossian's Gediclite fibers, von F. W.
Jung. 1808, 8vo. 3 vols.

There are other German translations.

De Gedichten van Ossian in 't Neder-
diiitscli door P.L. vande Kasteele. Amst.
179:5. Svo. pt, I, all pub.

Gezangen van Ossian. Doorden Baron

de Harold naar het Engelsch in Neder-

duitsch Proza vertaald, Leyden, 1794, 8vo

Fingal, gevolgd by W. Bilderdyk.

Amst. 1805-6, Svo2 vols.

Skaldestycken, bfversat. Upsala, 1794,

8vo. 2 pts.

Into Danish, by Alstrup. Kopenh.
1790.2, Svo. 2 vols.

The Ossianic Controversy.

Three beautiful and important Passages

omitted by the Translator of Fingal, re-

stored by Donald Macdonald. Lond. 1761,

4to. A burlesque on the celebrated work
entitled Fingal.

Remarks on the History of Fingal, and

other Poems of Ossian, translated by Mr.

Macpherson. By Ferdinand Warner,LL.D.
bond. 1762, 8vo.
Fingal reclaimed. Loud. 1763, 8vo,
\ . itical Dissertation on the Poems of

OSS

Ossian, the Son of Fingal (by the Rev.
Dr. Blair). Lond. 1763, 4to. 2s. 6d.

Memoire sur les Poemes de Mr. Mac-
pherson. Cologne, 1765, 12mo. This me-
moir originally appeared in the Journal
des Seavans.

Occasional Thoughts on the Study and
Character of Classical Authors, with Com-
parisons betweeu Homer and Ossian [by
Dr. John Gordon]. 1772, 8vo.
An Enquiry into the Authenticity of the

Poems ascribed to Ossian. By W. Shaw,
A.M. Lond. 1781, Svo. 2s.

An Answer to Mr. Shaw's Enquiry into

the Authenticity of the Poems ascribed to

Ossian. By John Clark. Lond. 1781, 8vo.

Reply to Mr. Clark's Answer. By W.
Shaw, A.M. Lond. 1782, Svo.

Answer to Mr. Shaw's Reply. By John
Clark. Lond. 1783, 8vo.
A Rejoinder to an Answer from Mr.

Clark on the Subject ofOssian's Poems.
By. W. Shaw, M.A. Lond. 1784, 8vo.

Is. 6d.

The seven preceding works, bound in

1 vol. with some newspaper cuttings,

Reed, 12s.

A Dissertation of the supposed Authen-
ticity of Ossian's Poems. In Malcolm
Laing's History of Scotland. 1800.

Report of the Committee of the High-
land Society of Scotland, appointed to

enquire into the Nature and Authenticity

of the Poems of Ossian, drawn up by 11.

Mackenzie; with a copious Appendix,
containing some of the principal Docu-
ments on which the Report is founded.

Edinburgh, 1805, 8vo. 8s.

A Dissertation on the Authenticity of

the Poems of Ossian. By Sir John Sin-

clair, Hart. Loud. 1806, 870.

An Essay on the Authenticity of the
Poems of Ossian, in which the Objections
of Malcolm Lairg, Esq. are particularly

considered and refuted, by Patrick Gra-
ham, D.D. Edinburgh, 1807, 8vo.

Observations relative to the Authen-
ticity of the Poems of Ossian. 1813. See

Grant, James.
Essay on the Authenticity of Ossian's

Poems, by Donald Campheil. Ayr, 1825.

The Claims of Ossian, examined and
appreciated, by the Rev. Edw. Davies.
Swansea, 1825, royal Svo.

Macpherson's resentment of a criticism

of Dr. Johnson's produced the very spi-

rited letter which Boswell has preserved
in his Memoirs,

See Smith, John, l>.i>.

Ossolinski, Lord George. A true

Copy of the Latine Oration of Lord
George Ossolinski, Count Palatine

ofTenizyn and Sendomyria, as it

was pronounced to hia Majestie at
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White-hall on Sunday the 11 of

March, 1620, with the Translation

of the same into English. London,
for William Lee (1621), 4to.

In the Grenville Collection. Reprinted
in the second volume of the Somers Col-

lection of Tracts.

Ostend.—Dialogue and Coni-

plaint made upon the Siege of

Ostend by the King of Spaine, the

Archduke, &c. Lond. 1602, 4to.

BLACK LETTER.
Relation of the defeating Card. Maza-

rine, and Oliver Cromwell's Design to

have taken Ostend by Treachery in 1658.

Lond. 1666, 12mO.

Ostekley Library and Mena-
gery. See Fairfax, Bryan, Hayes,
William.
Ostervald, John Frederick.

Arguments of the Book and Chap-

ters of the old and new Testaments,

with practical Observations, trans-

lated by J. Chamberlayne. Lond.

1749, 8vo. 3 vols. 9s.

Published at the request and under the

patronage of the Society for promoting
Christian Knowledge, and still kept in

print.—1716-18, 8vo. 3 vols. 7s, 6d. 'Wil-

liams, 1280, li.—1764, 8vo. 3 vols—1779.
8vo, 2 vols.—1799, 8vo. 2 vols.— 1819,

I2ino. 3 vols.— 1811, 8vo. 2 vols.—1833,
12mo. 3 vols.

A Treatise concerniug the Causes of the

present Corruption of Christians, and the

Remedies thereof. Translated into En-
glish by C. Mutel. Second Edition. Lond.
1702, 8vo. 3s. Reprinted in Ep. Watson's
Collection of Theological Tracts, who ob-

serves, ' This book was highly esteemed
by I5p. Buruet ; and indeed all the writings

of Mr. Ostervald have been favourably
received in the world in general.'

Grounds and Principles of the Christian

Religion. Lond. 1704, 8vo. 3s. ' A work
highly deserving of notice.'

—

Bishop Wat-
son. It has been frequently reprinted.

The Nature of Uncleauness. Lond.
170S, 8vo.

Theologies Christiana Compendium.
Glasgow, 1757, 12mo. 3s.

Lectures on the Exercise of the sacred

Ministry, translated from the French,
with a Preface, and enlarged with occa-

sional Notes by Tho. Stevens, M.A. Lond.

1781, 8vo. 5s. ' This work may be usefully

read by serious-minded men.' Bishop

Watson. Williams, 1281, 14s.

Vie de J. F. Ostervald par David Durand,
Lond. 1778, 8vo. 3s. 6d.

Osttlxeyanus, Philippus. Histo-

rian Catholicse Hibernian Compen-
dium, a D. Philippo Osulleuano
Bearro Iberno. Vlyssipone, 1621,

4to. 4 parts in 1 vol.

A work 'full of groundless stories and
ridiculous fooleries.'

—

Nicholson. A copy
is in the British Museum. Gardner, in

1854, 6/. 10s. Bright, fine, 6/. 2s. 6d. Sothe-
by[ lip. Daly], June 25, 1858, 51. 7s. 6d . Ile-

ber, pt. viii. il. 17s.
;
pt. iv. very fine, 111.

Collation.—A—Cc4, and Dd—Nn, in eights,

tlio last leaf containing the errata. The In-

troductory matter, viz. the title, 'licenc,

A.S.' dedication 'Domino Philippo, Avs-
triaco 1 1 1 1 .' occupy four leaves.

Editio nova, edidit, notulisque ac Indi-

cibns illustiavit Matthreus Kelly. Dub-
lin, 1S50, royal 8vo. 7s. 6d. The work it-

self is divided into 4 vols, or books, the

paging carried on to folio 284, including
leaf of errata.

Patritiana Decas, sive Libri decern,

qvibus de Divi Patvitij Vita, Purgatorio,

Miraculis, Rebusq. gestis : de Religionis

Ibernica? casibus, Constantia, Martyribus
Divis : de Anglorum lubrica fide : de An!
glohseretica? Ecclesise sectis, cacoprasuli.

bus, Iubileis plenissimis, Liturgia, sacra

pagina, caeremonijs & institutis accurate

agitur. Anno 1629. Matriti,4to. A copy
is in the British Museum. Horner, 51.

Sotheby (Bp. Daly), dune 26, 1858, 8J.2s.6d.

Heber, pt. i. 15?. Collation. — A—Aaa 2,

in fours, the last leaf containing the im-
print. Prefixed to the volume are 16

leaves, containing the title, dedication to

' Michaeli Noronhae, Linharium Comiti,'

privilege, &c. complimentary Latin verses
and contents. This work was replied

to by Bp. II. Jones. See Patrick, St.

Oswald, James. The Caledonian

Pocket Companion. (1750, &c.) 12

books or parts in 2 vols. roy. 8vo.
Copies of a later issue; all without dates.

The number of airs in these volumes is

no less than between 5 and 600, and in-

cludes many very ancient, very excellent,

and very curious pieces, nowhere else to

be found, nor ever before published. See

Ritson's Scot. Songs, i. p. cviii.; and
Laing's Introduction to Johnson's Scots'

Musical Museum.— James, D.D. An Appeal to

common Sense in Behalf of Reli-

gion. Edinb. 1768-72, Svo. 2 vols.

4s.

IIorneTooke, 505, with MS. notes by
Ti oke, 4/. 3s.— lit. Hon. James. Memorials

of the public Life and Character
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of tiie Right Hon. James Oswald of

Dtmnikier, contained in a Corres-

pondence with some of the most
distinguished Men of the last Cen-
tury. Eclinb. 1825, 8vo.

Pp. xxiv. and 484, with port, by Lizars.
Duke of York, 3525, morocco, 11. 19.s.

Heber, i. 3s. 6d. Bright, 2s.

Osvtestet.—The History of Os-
westry from the earliest Period

;

its Antiquities and Customs : with
a short Account of the Neighbour-
hood. Oswestry (1815), 8vo.

Collected from various authors, with
much original information, by William
Price. It consists of pages vii—xii, 1

—

168, with 7 woodcuts, a title page and
dedication to the Hon. Thomas Keuyon.

Otes, Samuel. Explanation of

the general Epistle of Saint Jude.

Lond. 1633, folio, 9s.

Othniel and Achsah. — The
Loves of Othniel and Achsah,
translated from the Chaldee. Lond.
1769, 8vo. 2 rols. 6s.

Otho et Othoboke. Constitu-

tiones Prouinciales etOthonis. Cum
Interp. Joh. de Athon. Paris, 150 I.

folio.—Lond.Win. de Worde, 1529,

12mo.
The Constitutions of Othobone are

annexed, though not mentioned in the

title.

Constitutions Provincialles, and of

Otho and Octhobone. Translated into

Englyshe. Cum privilegio. Lond. Robert
Rodman, 1534, 12mo. 'After the address
of " The Translatour to the readers," fol-

low the copies of three oaths, which I

know not where else are to be found

:

"The othe made by the bisshoppes to our

snueraygne lorde the Kynge before theyr
consecration; the olde othe of the pre-

lates or bysshoppes of Englande made to

the pope or bysshoppe of Home ; the new
othe of the prelates or bysshoppes made
to the pope or bysshoppe of Komi'." '

—

Dibdins Tip. Antiq.

Also attached to some editions of the
Provincialo of Lindewood.

Ser Constitutions. LlNDEWOOD.

Otia Sacra. See Westmore-
land. Earl of.

IBOURNE, Thomas. Sec

II • liomne,

Ottlet, Wm. Young. An In
quiry into the Origin and early

History of Engraving upon Copper
and in Wood, with an Account of

Engravers and their Works, from
the Invention of Chalcography by
Maso Finiguerra to the Time of
Mark Antonio Eaimondi. Lond.
1816, 4to. 2 vols, plates, 6/. 6s.

Strettell, 1425, russia, 71. large paper,
in imperial 4to. with proofs on India pa-
per. Sixty copies printed. Dowdeswell,
623,SaSs.6d. Fonthill,2578,19?.19s. Bliss,
91. 15s.

A descriptive Catalogue of Pictures in
the National Gallery, with critical Re-
marks on their Merits. 1S26, reap. 8vo.
part i. The Angerstein collection.

The Italian School of Design, being a
Series of Fac-similes of original Drawings
by the most eminent Painters and Sculp-
tors of Italy; witli biographical Notices
ami observations. Lond. 1823, super royal
folio, with 84 plates, published at 121. 19s,
now 41. 4s— colombier folio, 181. 18s. now
8/. 8s. ; proofs, 25Z. 4a.

Collection of 129 Facsimiles of scarce
and curious Prints, by the early .Masters
of the Italian, German, ami Flemish
Schools, with 12 duplicate Plates of Niel-
los finished in silver. Lond. l^'_'ii, imp,
4to. published at 162. 15s. Some copies
contain only 100 plates, and were pub. at
121. 12s.

Series of Engravings after the Paint-
ings and Sculptures of the most eminent
masters of the early Florentine School.
Lond. (1S26), imp. folio, 54 engravings
after designs by Cimabue, Giotto di Bou-
done, Giottiuo, Gaddi, Ucello, Ghiberti,
Masaccio, Lippi, &c. pub. at SI. 9s, now
21. 12s. 6d. ; puoofs, colombier fol. 12'. 12a.
now 4?. 4s. This work having been left

unfinished, has no general title.

Notices of Engravers and their Works,
being the Commencement of a new Dic-
tionary, which it is not intended to con-
tinue. Lond. 1831, 8vo. pt. 1. (A to Bald,
all published) 2s. 6d. : royal Svo. 8s. 6d.
Observations on a MS, in the British

Museum, believed to be of second or third
century, containing Cicero's translation of

the Astronomical Poem by A rat us. Lond.
1835, 4to.

Sa: Galleries, p. s.">S.

Otuel, Sir. A metrical Ro-
mance, from the Aoichinleok MS.
Edinb. 1886. See Abbotsfobb
Club, Appendix,
An abstract of this romance, from two

MSS., will lie found in the second volume
of Ellis' Specimi
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Otwat, Thomas. The Works,
with Notes critical and explanatory,

and a Life of the Author byThos.
Thornton. Loud. 1813, crown 8vo.

3 vols.

Best edition, with portrait of Otway
and two plates, LABGE pai>er in demy
8vo. Bindley, pt. ii. 2025, 1/. 9s. Sir M.
M. Sykes, pt. ii. 588, extra bound, -3/. 4s.

Drury, 2933, rassia, 31. 4s.-1712, 12mo. 2

vols, with portrait. Heath, 1944, 7s. 6d.

—1718, 12mo. 2 vols. Willett, 1861, 10s. 6d.

—1728, 12mo. 2 vols.—1767, 12mo. 3 vols.

9s. Reed, 8306, 15s. Steevens, 1258.

1/. 12s.—1812, 8vo. 2 vols. 10s. Drury.
2932, 11. Is. Strettell, 1052, 16s.

Oufle, M. A History of the

ridiculous Extravagancies of Mon-
sieur Oufle. Lond. 1711, 8vo.
This is a translation (from the French)

of a work by the Abbe Laurent liordelon,

entitled L'liistoire des Imaginations ex-

travagantes de M. Oufle, causees par la

lecture des Livres qui traitent de la

Magic, &c. of which there is a neat edi-

tion with plates and curious notes, Paris,

1754. Amsterdam, 1710, 2 vols. 12m o.

The author's object was to do for magic,
witchcraft, &c. what Cervantes did for

knight-errantry. White Knights, 3019,

4s. Dent, pt. i. 1050, morocco, 12s.

Oughton, Tho. Ordo Judicio-

:um sive Methodus procedendi in

Foro ecclesiastico-civili Britannico

et Hibernico. Lond. 1728, 4to. 2
vols. 15s.

A useful work.—1738, 4to. 2 vols.

Oughtbed, William . Key of the

Mathematics. Lond. 1647, *8vo.

With portrait by Hollar. Towneley,
pt. ii, 569, 9s. 6d. Oughtred published
many other mathematical works.

Oulton, Walley Chamberlain.

The History of the Theatres of Lon-
don, containing an Annual Register

of all the Tragedies, Comedies, &c.

performed from 1771 to 1795, with

Notes and Anecdotes. Lond. 1796,

12mo. 2 vols.

Intended as a continuation to B.Victor's
history of the Theatres. Duke of York,
3877,8s.

A History of the Theatres of London,
from 1795 to 1817, inclusive. Lond. 1818,
12mo. 3 vols. 10s. 6d. The 5 vols, bound
in 4, Sou they, 1840,

Beauties of modern Dramatists. Lond.
1800, 12mo. 2 vols.

The Traveller's Guide, or English Itine-

rary. Lond. 1805, crown 8vo. 2 vols
Drury, 2934, 13s. Duke of York, 3878, 16s.

Picture of Margate and its Vicinity.
Lond. 1820, 8vo. with a map and 20 views.

Otjndle.— Strange and wonder-
ful News from Oundle in North-
amptonshire; giving an impartial

Relation of the Drumming Will,

commonly called Dobse's Well.

Lond. 1692, 8vo.
Light pages, including the title-page.

Ouseley, Sir William, Knt.
Travels in various Countries of the

East, more particularly Persia.

Lond. 1819, 21, 22, 4to. 3 vols.

In high estimation. Drury, 3211, 5Z. 18s.

The author was secretary to his brother,
Sir Gore Ouseley, Bart, ambassador extra-
ordinary to the Court of Persia, 1810-12.

Persian Miscellanies: an Essay to faci-

litate the Reading of Persian Manuscripts;
with engraved Specimens, philological

Observations, and Notes critical and his-

torical. Lond. 1795, 4to. pp. 240, with ten
plates.

Oriental Collections illustrating the His-
tory, Antiquities, Literature, &c. of Asia.
Lond. 1797—1800, 4to. 3 vols. An inte-

resting publication.

Epitome of the ancient History of Per-
sia, extracted and translated from the
Julian Ara, a Persian Manuscript; by
William Ouseley, Esq. Lond. 1799, 12mo.
6s. pp. 92, with a map of Persia, a plate
of the ruins of Persepolis, and two vig-
nettes.

The Oriental Geography of Ebn Ilaukal,
an Arabian Traveller of the tenth Century.
Translated by Sir William Ouseley, Knt.
Lond. 1800. 4to. pp. xxxvi and 327, also
title and dedication to the king. Font-
hill, 353, 17s.

The Bakhtyar Nameh, or History of
Prince Bakhtyar and the Viziers, a Series
of Persian Tales (with a Translation).
Lond. 1801, royal Svo.
Observations on some Medals and Gems

bearing Inscriptions in the Pahlavi, or
ancient Persick Character. Lond. 1801,
4to. Brockett, 2312, 6s. Combe, 1444, 7s.

Fonthill, 1838, 16s.

— Sir William Gore, Bart. Re-
marks on the Statistics and politi-

cal Institutions of the United States.

Lond. 1832, 8vo. 9s.

Notices of Persian Poets, with critical

and explanatory Remarks; with a Memoit
of the Author by James Reynolds. Lond.
[Oriental Translation Fund] 1816. 8vo.
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Outraai, William. De Sacrifi-

ciis Libri duo ;
quorum altero ex-

plicantur omnia Judaeorum non-

nulla Gentium profanarum Sacri-

ficia ; altero Sacrificium Christi.

Lond. 1677, 4to. 8s.

This work, according to Home, 'is of

singular use to the divinity student, as
affording, in a comparatively small com-
pass, one of the most masterly vindica-

tions of the vicarious atonement of Christ

that ever was published.'—Translated by
J. Allen, 1817, 8vo.

Ouvarofe, M. An Essay on
the Mysteries of Eleusis, translated

from the French by J. D. Price,

with Observations by J. Christie.

Lond. 1817, 8vo.
Hibbert, 5902, 13s. Bright, 2s.

Otjvaxle, Alonso de. An his-

torical Relation of the Kingdom of

Chile, 1646.
In the third volume of the Churchill

Collection of Voyages and Travels, and
in the fourteenth volume of Pinkerton's
Collection.

Overall, John, successively

Bishop of Lichfield and Norwich.

Convocation Book, MDCVT, con-

coining the Government of God's
catholick Church. Lond. 1690, 4to.

7s.
With portraits of Overall and Bancroft,

by K.White.—Oxford, 1844, 8vo. port, of

Overall only.

Overbeke, Bonav. Degli Avanzi

dell' Antica Roma, da Paolo Rolli.

Lond. 1739, 8vo. 3s. 6d.

With plates, large paper. Willctt,

1863, russia, 11. 3s.

Overbtjry, Sir Thomas, Knight.

Miscellaneous Works in Terse and
Prose, with Memoirs of his Life.

The tenth edition. Lond. 1756,

12-no. 3s.

Garrick, 1725, 4s.6d. See Retrosp. Rev.

ii. 92-105. It is stated in the Gent. Mag,
for Feb. 1840, p. 125, that this tenth edi-

tion does not contain many articles which
are to be found in tlh> edition of 1688,

as 'ad Comitissam Rutlandite,' 'Para-

doxes,' ' Receipts,' ' The Mountebank's
Bong.'

Miscellaneous WqrkB, verse and prose,

with Notes, and a biographical Act nt

of the Author, bj E, P. Rimbault, I L.D
Lond. 1856, post B\ o, portrait 5

A Wife now a Widowe. Lond. for Law-
rence Lisle at the Tygre's bead, in Paul's

Churchyard, 1614, 12mo. This First Edi-
tion does not contain any characters.

Copies in the Bodleian and Trinity Coll.

Cambridge.
A Wife now the Widdow of Sir Thomas

Overbvrye. Being a most exquisite and
singular Poem of the Choice of a Wife.
Wherevnto are added many witty Cha-
racters, and conceited Neves, written by
himselfe and other learned Gentlemen his

Friends. Lond. for Lawrence Lisle. 1614,

4to. s cond edition, pp. 64, not numbered,
with portrait by Simon Pass. This edition

contains twenty-one characters. Lloyd,
1012, 21. 3s. Bibl. Anglo-Poet. 502, 42. 4s.

Ileber. pt. iv. 11. Is.—Fourth edit. Lond.
1614, 4to. Halliwell,3M9->.— Sixth Impres-
sion, Lond. 1615, sui. Svo. pp. 182, with
port, by Simon Pass. Bibl. Anglo-Poet.
503, 11. lis. 6d. This edition contains a
passage not in any other. — Seventh edi-

tion, Lond. 1616, small Svo. pp. 292, with
portrait by S. Pass. Lloyd, 905, 4s. Bind"
ley, pt. ii. 2042, Ss. 2043, 6s. Stanley, 680t

11. 2s. Bibl. Anglo-Poet. 504, II. 15s.

Heber, pt. vii. 2s. 6d.—Eighth edit. Loud.
1616, sra. 8vo. with port, by S. Pass. Bind-
ley, pt. ii. 2043, 6s. Skegg, 1?. 10s.—The
ninth Impression augmented, with new
Newes and characters. Lond. 1616, small
Svo. pp. 292, with portrait by S. Pass.

Moyd,905,4s. Bindley, pt. ii'. 2048, Bs.

2048,6s. Stanley, 680, 11. 2s. Bibl.Anglo-
Poet. 504, 11. 15s. Bright. 15s, North,
21. 19s. Brand, 21. 18s,—Tenth edit. Lond.
1618, sin. Svo. White Knights. 3020, mor.
11.108.—The eleventh edit. Loud. L622, sin.

Bvo. front. by Lisle, A-V, in eights.—Dubl.
1626, t2mo.—Twelfth edition, Lond.. 1627.

small 8vo. Lloyd, 904, 14s. Bindley, pt.

ii. 2045. Nassau, pt. i. 2174. with portrait
ofOverbury by Lisle, russia. 1/. Ileber,
pt. vii. 2s. — Thirteenth edition, Lond.
1628, small 8vo. Bright, 18s. Garrick,
1725, 7s. 6d.—Fourteenth edition, Loud.
1630, small Svo. Bindley, pt. ii. 2041.
Stanley, 681, 18s.— Fifteenth Impression.
Lond. 1632, small 8vo. pp. 320. Stan-
ley, 682, 16s. Bibl. Anglo-Poet. 505,

1/. Is. Bright. 18s.—The sixteenth edi-

tion. Lond. 1638, small Svo. Nassau,
pt. i. 2475, portrait inserted, Ss, Riudlcy,
pt. ii. 2044. Strettell, 1054, with portrait

by Lisle, 12s. 6d. Caldeoott, 6s. I d.

1664, small 8vo. Sotheby's in 1821, 6 ,6d.
si'- Thomas Overbury's Wife will like-

wise be found inCapell's Prolusions, 1762.

The illustrious Wife, viz. that excellent
l'oeni, Sir Thomas Uvrrlp lie's Wife, il-

lustrated by Giles Oldiswortb, Nephew
to the same Sir T. O. 1673. No copy
1. 1MB II.

The in si ami second part of the Remedy
oil. one: Written by Sir Thomas over
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Overbury, Sir T.

—

continut d.

bury,Knight. Lond. N. Okes, 1620, l6mo.
A copy is in the British Museum. Sixteen

lea' eB, the first and last blank. Warton
queries a former edition.

The just Downefall of Ambition, Adul-
tery, Murder: at the end of which ai"e

added Western's and Mrs. Turin r's last

Teares,shed for the. Murder of Sir Thomas
Overbury, poysoned in the Tower; who,
for the Fact, suffered deserued Execution
at Tiburne, the 14 of November last, 1615,
4 1<>. Fifteen leaves, woodcut on title.

Reed, 3781. U. 3s. Skegg, 5?.—1616, 4to.

Hibbert, 0033, 21. 6s. Strettell, 361,

S2.13s.6d. Saunders' in 1818, 21. 12s. 6d.
The title of this rare tract is given some-
what differently in Cent. Mag., Feb. 1810,

p. 124, where we are told that it, is in

verse, with a portrait of Mrs. Turner,
and bears no date.

Sir Thomas Overbury, his Observations
in his Travailes, upon the State of the
seventeen Provinces, as they stood in
1609; the Treatie of Peace bring then on
Foote. 1626, 4to. Fifteen leaves. Nas-
sau, pt.ii. 577.9s. Steevens. 1917, 10s. 6d.

North, pt. iii 591, Ids. 6d. foothill, 2755,
l/.4s. Hilar, pt. vi. .'is. There is probably
an earlier edition, as it was licensed 28th
Jan. 1615-16.—Lond. 1651, 12mo. pp. 80,
with ' the lively'portraittire of Sir Thomas
Overbury,' by S. Pass. Nassau, pt. i.

2476, 5s. This tract is reprinted in

the first volume of the Oxford Collec-
tion cf Voyages and Travels, and in the
7th volume of the Harleian Miscellany.
The original MS. is in the Lambeth Li-
brary.
A true and historical Relation of the

Poysoning of Sir Thomas Overbury, with
the several Arraignments and Speeches
of those that were executed thereupon.
Also, all the Passages concerning the
Divorce between Robert late Earl of Es-
sex, and the Lady Frances Howard ; with
King James's and other large Speeches.
Collected out of the Papers of Sir Francis
Bacon, the King's Attorney - General.
Lond. 1651, 12mo. pp. 127, not including
the title, with a portrait of Sir Thomas
Overbury, Laur. Lisle excud. Bindley,
pt. iii. 289, 13s. Nassau, pt. ii. 229, 13s.

Skegg, 8s. See Davies, p. 598.

Oveeburie's Vision. See Ni-
COILS, Richard.

Overs, John. The true History
of the Life and sudden Death of

old John Overs, the rich Ferry-

Mai] of London, and of his Daugh-
ter Mary, who caused the Church
of St. Mary Overs in Southwark to

be built; and of the Building of
London Bridge. Loud. 1744, 8vo.
Pp.30, exclusive of the title. First

printed in 1637, 12mo. with woodcuts.

Overton, John. Jacobs trouble-

some Journey to Bethel, containing
a briei'e Exposition of the four first

Verses of the 33rd Chapter of Ge-
nesis. Oxford, 1586, 16mo.

Dedicated to Muister Wm. Brent.

— John. The True Churchman
ascertained. York, 1808, 8vo.

Williams, 1282, 13s.

The Chronology of the Apocalypse, in-

vestigated and defended. Lond. 1822,
8vo.
An Inquiry into the Truth and Use of

the Book of Enoch, as to its Prophecies,
Visions and Accounts of fallen Angels.
Lond. 1822, 8vo.— Richard. Articles of High
Treason exhibited against Cheap-
side Crosse, with the last Will and
Testament of the said Crosse, and
certain Epitaphs upon her Tombe.
Lond. 1642, 4to.
Four leaves. Lloyd, 1012, lis. 6d.

Skegg, 8s.

Man's Mortalite ; or a Treatise wherein
'tis proved, both theologically and philo-

sophically, that the whole Man is a Com-
pound wholly mortal, &c. Lond. 1644, 4to.

With a frontispiece of Death, a clock, &c.
with verses underneath, engraved by W.
Bentley.
Overton published other tracts, most of

which are in the British Museum.

— W. Exhortation to the Judges
and Justices of Sussex, and the

whole Countie assembled at the

Assizes. Lond. by R. Newbery and
H. Bynneman, 16mo.

Bright, 10s. 6d.

Ovid. P. Ovidii Nasonis Opera,

e Textu Burmanni ; cum Notis

Bentleii hactenus ineditis, necnon
Harlesii, Gierigii, Burmanni, Le-
mairii, et aliorum selectissimis. Ox-
onii, 1825, 8vo. 5 vols. 21. 2s.

A very neat and accurate edition, large
paper in royal 8vo, published at 51. 5s.

large ami thick paper. Twelve copies
struck off.

Opera. Lond, 1582.3, 16mo. 3 vols. A
neat edition, printed by Thomas Vau-
trollier.
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Opera, curante M. Maittaire. Loud.

1715, 12nio. 3 vols. A neat and correct

edition, with an index. Garrick, 1731,

10s 6d, Roxburghe, 2601, lis. large

paper. Hibbert, 5905, 21. Dent, pt. l.

515, morocco by Roger Payne, bl. 7s. 6d.

Heath, 3106, 11 19s.

Opera. Lond. 1745, 18mo.5 vols. Brind-

ley's edition. White Knights, 3026, 8s.

Opera, ex Editione Bnrmanni. Lond.

1S15, 24mo. 3 vols. 10s. 6d. The Regent's

edition.

Opera ex edit. Burmanmaua.cum Notis

in usuin Delphini et Variorum curante

Valpy. Lond. 1821, 8vo. 9 vols, published

at 9/. 9s. now 21. 2s. large paper, royal

8vo. 3/. 3s.

Metamorphoses.

In Latin, or Latin and English.

Ovidiani Metamorphosis moraliter a

Tho. Walleys Anglico. Paris, in sedibus

Ascensianis, 1511, 4to. — Par. Regnault,

1515, 8vo.
Metamorphoseon Libri XV. ab Andrea

Naugerio castigati, et Vict. Giseliui Scho-

liis illustrati. Lond. 15S2, 16mo.— Lond.

1589, 16mo. Ee, in eights, printed in neat

brevier italic.

Metamorphoseon Libri XV. Interpre-

tatioue & Notis, ad Usum serenissimi

Delphini. Lond. 1708, 8vo. Reprinted

1719, 1730, 1810, and sinci\ 10s. 6d.

Cum Annotationibus Variorum. Dublin,

1729, 4to. A correct and splendid edition,

printed by Grierson. large paper. Mac
Carthy, morocco, 80 francs.

Metamorphoses in Latin and English,

translated by the most eminent Hands;
with historical Explanations of the Fables,

by the AbbeBanier. Adorned with Sculp-

tures by Picart and other ancient Mas-

ters. Amsterdam, 1732, folio, 2 vols. Dent,

pt. ii.934, 31. 6s. North, pt. ii. 1433, russia,

bl. large paper. Hibbert, 6091, russia,

6?. 8s. 6d. Edwards, 291, russia, KM.

largest paper. Stanley, 183, 262. 5s.

Metamorphoses,cum variis Lectionibus.

With Abbe Banter's Arguments and Ex-

planations of the History and Mythology

of each Fable in English. Lond. 1747,

Svo. Gough, 2600, 7s. 6d.

Metamorphoses, emu Versions Latum
prosaica et Notis Anglicis, a Nathan.

Bailey. Lond. 1724, 8vo. Reprinted 1730,

1741, and since.

Metamorphoses, in Latin and English,

by .John Clarke. Lond. 1735, 8vo. A li-

teral translation, reprinted in 1760, and

since, 7s. 6d.

Metamorphoses, translated into l

Prose, with the Latin Text and English

Lond. 1748, Bvo. 7s. A correct

*ud good prose translation with useful

OVI

Notes, printed for Joseph Davidson. Re-

printed, 1754, 1759, 1797. 1822, 6s.

Metamorphoses, translated by Thomas

Orger, with the Latin Text printed in

form of Notes. Lond. 1811, Svo. 2 vols. 7s.

Metamorphoses, Selections from, Latin

and English, on the Hamiltonian System.

Lond. 1829, 12mo. 7s.

Epistol^;, Fasti, Tristia, &c.

In Latin, or Latin and English.

P. Ouidii Nasonis Heroidum Epistoloe,

Anioruni Libri iii. De Arte Amaudi Libri

iii. De Remedio Amoris Libri ii. &c.

Lond. 15S3, 16mo—Lond. 1594, 12mo.

Epistolarum Heroidum Liber, cum In.

terp. & Notis, ad Usum seren. Delphini.

Lond. 1702, Svo. Reprinted 1714, 1722, &e.

Epistolae. cum Versione Latina et Notis

Anglicis a N. Bailey. Lond. 1744, 8vo.

Reprinted 1762, &c.
Epistles, translated into English Prose,

with Latintextand English Notes. ... ad.

published by Davidson, 1746, 8vo.—1753,

6s.—1767, 6s. Other editions.

Heroides, ex editione P. BnnOhirai

(edidit H. Homer). Lond. 17S9, S-- Ss.

large paper in royal Svo. Duke of < re.f-

ton, 546, 3s. 6d. Drury. 3215, russia. 8s.

P. Ouidii Nasonis Fastorum Libri vi.

Tristium Libri v. De Ponto Libri iiii.

In I bin. Ad Liviam. Lond. 15S3, 16mo.

Fasti, in Usum Delphini, recensuit et

emendavit A. Tooke. Load. 1720, Svo.

Other editions.

Fasti, with English Notes by T.

Keightley. Dub. 1S33, post Svo. 6s. Gd.

Fasti, with Annotations by W. Thynne.
Dub. 1833, 12mO.

Fasti, with English Notes by Stanford.

Dub. 1838, 12mo.
P. Ovidii Nasonis de Tristibns Libri v.

cum Interpretation et Notis, In Usum
Delphini. Cantab. 1703, Svo. Reprinted

1705. 1719, &c.
Tristia, cum Versione Latina et Notis

Anglicis a N. liailey. Lond. 1726, Svo.

Reprinted in 1729.

DeTristibus Libri v. sive Analysis Ovi-

diaua Online prosaico ad verbum, Para-

phrasi et Xotis illustrata. Opera O. Dyke.
Lond. 1727, Svo.

Translations of the Metamor-
phoses.

Ouyde his Booke of Metamorphose
translated by William Cazton. Printed

ms. iii the Pepysian collection fNo,

2121) at Cambridge containing the last

five books of the Metamorphoses In prose,

1819, 4to. Pre lented to the Members
of the Roxburghe Club by George Hib-

bert, Esq. sir M. M. Sykes, W. Bos-

well, 8064, I/. Bs. Dent, pt. ii. 1214,

6J 10s. I rawford,mor. by Hayday, 121.
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'I'lic Fable of Ouid tiding of Narcissus,

translated out of Latin into Englysh
Mytre, witha Moral therevnto, very plea-

saute to rede. 1560. Loud, by Thomas
Uackette, 4to. Eighteen leaves. At the

i'iilI is 'Finis. Quod T. II.' These ini-

tials arc by Kitson confidently attri-

buted to Thomas Howell. See Howell, T,
Reed, 6997, 82. 19s. Bibl, Anglo-Poet. 325,

28/. resold Saunders' in IMS, 122. 12s.

II, iber, pt. iv. 32. 8s. Bolland,72. Utter-
s iii. 62.

The pleasant Fable of Hennaphroditus
and Salmacis. 1565". Set Peend, T.
Metamorphoses, The fyrst lower Bookes

of t lie, translated oute of Latin into En-
glish Meter by Arthur Golding, Gent.
Lond. by William Seres, 1565, 4to. A
trail ilatiou in lines of fourteen syllables.

The first book contains fol. 12; the second
14; the third 12; and the fourth 12; ex-
clusive of the dedication to ' Robert, Erie
of Leicester,' and preface. Each bonk
has a fresh set of signatures, with a
colophon. Ileber, pt. iv. 22. 19s. Calde-
cott, 12. 13s.

Metamorphosis, XV. Bookes of the,

translated oute of Latin into English
Mooter, by Arthur Golding, Gentleman.
Lond. by Willyam Seres, 1567, 4to. First
edition of the complete translation.
ulack letter. Contains 200 leaves, be-

sides a dedication to ' Robert, Erie of

Leycester,' and a preface. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 654, russia, 22. 3s. — 1575,
4to. Contains, besides the prefixes, 190
leaves, numbered 191, no. 113 being omit-
ted. Nassau, pt. ii. 579, 9s. Reed, 7004,

12. 18s. Heber, pt. iv. 11. 15s.; pt. viii.

11. 17s.; another, 11. lis.—Lond. 1584, 4to.

— Lond. by Robert Waldegraue, 1587, 4to.

folios 200, besides dedication and pre-

face. Bibl. Anglo-Poet. 305, 02.6s. Steevens,
273.11s. Bindley.pt. iii. 971, 12s.—Lond. by
John Danter, 1503, 4to. A —Cc, in eights,

including title. Sign. Z is omitted. Perry,

pt. i. 2350, 10s. 6d. Sotheby's in 1S23,

11. Is. — Lond. by W. W. 1593, 4to. 191
folios, with title, epistle dedicatory, and
preface, 10 leaves. Bright, 9s.— 1603, 4to.

Boswell, 1642, 7s. — 1612, 4to. Garrick,
1829. See. Warton's Hist, of English
Poetry, 8vo. vol. iv. 235-9.

Metamorphoses, the first five Books of,

(by George Sandys). Second edition. Im-
printed for W. B'. 1621, 16mo. pp. 141, be
sides introduction. The title is i n

by F. Delarani, and a bend of Ovid in an
oval, with verses beneath, is prefixed,

Metamorphoses, englished by G(eorge)
S(andys). Lond. 1620, folio. Sandys is

pronounced by Dryden to be the best ver-

sifier of the last age : and Pope affin

in his notes to the Iliad, that

poetry owed much of its present beauty
to his (Sandys') translations. The trans-
lation is accompanied with valuable notes
collected from various authors. Dent, pt.
ii. 1711, 5s. Bibl. Anglo-Poet. 660, 11. 10s.
Heber, pt. iv. 9s.—Lond. 1627.—Oxford,
1632, folio. Roxburghe, 2630, 7s. Bindley,
pt. ii. 1712, 7s. LABOE paper. Bright,
presentation copy, old raor. 22. 17s. Ileber,

pt. iv. beautiful copy, gilt edges, 42. 7s.

resold Gardner in 185', 92. Nassau, pt.

ii. 418, 19s. Ileber, pt. iv. 14s.—Oxford,
1632.— Loud. 1638. — Loud. 1640, folio.—
Lond. 1669, sm. 8vo.—Lond. 1673.—Lond.
1678.— Lond. 1682.—Eighth edition, 1690,
8vo.
Wisdom's Conquer, being an Explana-

tion and grammatics! Translation of the
13th Book of Ovid's .'.f.et»Eiorpboses (by
Tho. Hall). Loud. 1661, Svo. A copy is

in the Bodleian Library.
Phaeton's Fully, o: tne Downfall of

Pride, transl. paraphrastically and gram-
matically, from the second Book of Ovid's
Metamorphoses : also the first Elegy of
Ovid's Book De Tristibns, by Tho. Hall.
Lond. 1655, Svo. 7s.

Metamorphosis translated grammati-
cally, and also according to the Propriety
of our English Tongue, by J. Bulloker.
Lond. 1656, 18mo.
The Passion of Byblis, made English,

from Metam. lib. ix. by John Dennis.
Lond. 1692, 4to.

Metamorphoses, in fifteen Books, trans-
lated by the most eminent Hands (viz.

Dryden, Addison, Congreve, Nich. Rowe,
Gay, Ambr. Phillips, Croxall, Sewell, and
Garth), and adorned with Sculptures.
Lond. 1717, folio. Prefixed to this trans-
lation is a portrait of the Princess of
Wales, an elegant preface, giving a gene-
ral idea of the work, the uses to which it

may be applied, and how the poem may
be read to most profit. Bindley, pt. ii.

1713,13s. large paper. Roxburghe, 2631,
mor. 12. Is. Heber, pt. iv. old mor. 22. 2s.

Lond. 1717, 12mo. 2 vols. 6s.— 1720,
12mo. 2 vols. Willett, 1866, 5s. 6d. Dent,
pt. I. 715, with Ovid's Epistles, 1716, Art
of Love and Amours, 1719, morocco by
Roger Payne, 42. 7s.—1724, 12mo. 2 vols.

Roxburghe, 2632, 4s. Dent, pt. ii. 60, mo-
rocco, 12s. Garrick, 1732, 4s. 6d.—1727,
12mo. 2 vols.—1733, 12mo. 2 vols.—1736,
12mo. 2 vols. Fonthill, 3550, 18s.-1751,
12mo.2vols.6s.—Dublin, 1769,12mo. 2 vols.
— Lond. 1773. 12mo. 2 vols. Nassau.pt. ii.

1427, lis. — Loud. 1827, 12mo. 2 vols,

plates, 5s. This translation will also be
found in the twentieth volume of Chal-
mers' Collection of the Poets, Walker's

, 1807, 3s. Valpy's Fain. Class
Lib. 12mo. 4s. 6d.

Metamorphosis epitomized in an En-
glish poetical Style. For the Use aid
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Entertainment of the Ladies of Great Bri-

tain. Lond. 17fi0, 12mo. An indifferent

performance. Nassau, pt. i. 2479, 2s.

A new Translation of the second Book
of the Metamorphoses hy Win. Green
M.D. Liverpool, 1783, 12mo.
Metamorphoses, iu English blank Verse,

translated by J. J. Howard. Lond. 1807,

8vo. 2 vols. 5s.

The two first Books of the Metamor-
phoses, attempted in English Verse, by
William Mills. 1808, 12mo.5s.

Metamorphoses, literally translated

into English Prose by H. T. Riley. Lond.

1852, [Vol. 2 of Ovid's Works, in Bonn's

Classical Library], post 8vo. 5s.

Translations of the Epistles.

Herovcall Epistles, in EDglish Verse,

by Geo'ige Tuberuile, Gent, with Aulas

Sabinus' Aunsweres to certaine of the

same. Lond. by Henry Denham, 1567,

8vo. First edition-. A copy in the Ca-

pell Collection. Heber, pt. iv. II. 19s.,

made up of two editions, pt. viii. 18s.

Contains 162 leaves, besides dedication to

' Lord Tho. Howarde, Viscount Byndon,'

&c. ' The translator to his muse,' and his

epistle ' To the reader.'—Lond. by H.
Denham, 1569. 16mo. 21. 2s. Perry, pt. ii.

893, title wanting, 10s. 6d. resold Bright,5s.

A to Y 4, in eights, A 1 blank, and Y 4 con-

taining the colophon, dedicated to ' Lord

Tho. Howarde, Viscount Byndon,' &c.

—

Lond. by Henry Denham, 16mo. Heber, pt.

iv. apparently wanting two of the epistles

and address, 16s. At the end of this edi-

tion are 11 six-lined stanzas from ' The
translator to the captious sort of syco-

phants.'and correction of ' faultos escaped.'

—Lond. by John Charlewood, u.d. (1567?)

16mo. X., in eights. Hibbert, 5927,12s. 6d.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 594, 14s. Nassau,

pt. i. 2481, russia, 21. 8s. Bibl. Anglo-

Poet. 759, morocco, 12?. Bright, cut close,

11. 12s.— Lond. by Simon Stafford. 16UU,

16mo X, in eights. Constable, 687, 13s.

Sotheby's in 1821, morocco, 11. 13s. Bibl.

Anglo-Poet. 760, morocco. 81 8s.

Heroical Epistles, translated by Sir

Ed. Sherburne. Lond. E. G. 1639, sm.

8vo. front, by Marshall, 5s.

Heroical Epistles, translated into En-

glish Verse by VV(ye) S(altonstall), and

illustrated with 24 Pictures. Lond. 1626.

—1636. Nassau, pt. i. 2482, 4s.—Loud. 1663,

10s. 6(1.-1671, 12mo.— Lond. 1673, sm. 8vo.

pp. 202, with engravings pasted on the

blank spaces at the commencement of the

epistles. Bibl. Anglo-Poet. 719, II. Us. 6d.

— Lond. 1677, small 8vo. pp. 202, with

frontispiece and plates by Glover. Hib-

bert, 5926, 6s. 6d. I'.ibl. Anglo-Poet. 718,

12s. -Lond. 1686, 12mo.

OVI

Heroical Epistles, translated into En-

glish by Francis Quarles. Lond. 1673,

8vo.
Epistles, transl. by several Hands, with

the Addition of three Epistles of Aulus
Sabinus, in Answer to as many of Ovid,

made English by Salisbury. Lond. 1680,

8vo. with cuts. Skegg, 8s. Frequently
reprinted.—Lond. 168S.—Lond. 1716, 12mo.

An esteemed edition. Dent, pt. ii. 715,

with Ovid's Metamorphoses, 1720, 2 vols,

and his Art of Love and Amours, 1719,

morocco by Roger Payne, it. 7s. — 1725,

12mo. with his Amours, &c.—Lond. 1729,

12mo. 7s.—Lond. 1736, 12mo. 7s.

Epistles, translated into English Verse,

with critical Essays and Notes, by S.

Barrett, A.M. Lond. 1759, 8vo. 3s. A
performance of no merit.

Heroids ; or, Epistles from the Heroines
of Antiquity, translated into English

Verse by James Ewen. Lond. 1787, 8vo.

4s. A poor performance.
Four heroic Epistles, translated into

English Verse. Alcester, 1803, crown 8vo.

2s. 6d.

Epistles, translated by E. D. Baynes.

Loud. 1818, 8vo. vol. i.

Epistles, translated by Miss Garland.

Lond. 1842, 8vo. 10s.

The Heroides, or Epistles of the He-
roines, the Amours, Art of Love, Remedy
of Love, and Minor Works of Ovid, lite-

rally translated, with Notes by H. T.

Rilev. Lond. 1852, !Vol. 3 of Ovid's

Works in Bonn's Classical Library], post

8vo. 5s.

Translations of the Fasti.

Festivals ; or, Romane Calendar. En-

glished by J. Gower. Camb. 1640, small

8vo. Hibbert, 5930, 8s. Constable, 6S9,

8s. Steevens, 274, 6s. 6d. Nassau, pt. i.

2478, 10s. Garrick, 1735, 6s. 6d.

Fasti; or, the Romans sacred Calendar,

translated into English Verse, with ex-

planatory Notes by Win. Massey, Master
of a Boarding School at Wandsworth.
Lond. 1757, 8vo. 4s. An unharmonioua
versification, with puerile and insignifi-

cant notes. Garrick, 1736, 5s.

F:\sti, translated in English prose by
haac Butt, LL.D. Dublin, 1833. Re-

printed, 1814, 12mo. 3s. 6d,

Fasti, Tristia, Pontic Epistles, Ibis, and

Halieuticon, literally translated, with

notes, bv H. T. Riley. Loud. [Vol 1. of

Ovid'sWorks inBohn'sClassical Library
|.

1851, post 8vo. 6s.

Translations of the Art of
Love.

The Flores of Ovide de Arte Amandi.

with theyr Englysahe afore them, »nd

Two alphabete Tables. Lond. In edtbue
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Wynandi, do Worde, 1518, 4to. black
letter. Unknown to Herbert or Dlbdin,
and not noticed in Steevens' list prefixed

to Mahme's Shakspeare. Geo. Chalmers,
pt.li-688, 2U. 10s.

Remedieof Loue< Translated (in Verse)
and intituled to the Youth of England, by
V. L. Printed by T(homas) C(reed) for

lotan Browne, 1600, 4to.—A former edi-

tion, 1699, 4to.

Remedy of Love, by Sir T. Overbury.
Lond. 1620, 16mo. See Ovebburv.
Art of Love (in Verse). Middleburgh

(1598), 18mo.
Art of Love, by Francis Wolferston.

Lond. 1661. Dent, pt. ii. CI, morocco,
4s. (id. Jadis, 126, morocco, 12s, Keed,
7904, 4s. Cd.

De Arte Amandi and the Remedy of

Love englished, in verse ; as also the Loves
of Hero and Leander, a mock Poem ; toge-

ther with choice Poems and rare Pieces of

Drollery. Lond. 1662, 12mo. with head
by Marshall. Hibbert, 5915, morocco, 19s.

Heber, pt. iv. 5s. — Lond. 1677, 12mo.

—

Skegg, lis.—1696, 12mo. Bindley, pt. ii.

11. Is.—Lond. 1705, 12mo.

De Arte Amandi ; or, the Art of Love-
16mo. Heber, pt. iv. 3s. A— F 6, in

eights, with an engraved title-page, at

the bottom of which is 'Gedrnckt tot

Amsterdam by Nicolas Iansz. Visscher.'

The proheme commences ' If there be any
in this multitude,' and the first book,
' First thou that are a Freshman and are

bent,' &c.
De Arte Amandi, or the Art of Love

:

the first Book. The latter, Hero and
Leander, from the Greek of Musaens, by
Tho. Hoy. Lond. 1682, 4 to.

Art of Love, together with the Remedy
of Love, by several Hands. Lond. 1709,

8vo. Roxburgbe, 2633, 8s. large paper.
Dent, pt. ii. 62, morocco, 11. 8s.—Lond.
1712, Svo. cuts, 7s. Cd.— 1719. Dent, pt. i.

715, with Ovid's Metamorphoses, 1720,

2 vols, and Epistles. 1716, morocco, by
Roger Payne, il. 7s.- 172.3. Willett, 1867,

3s. Bindley, pt. ii. 2052, morocco, lis.

—

Lond. 1735, 12mo. cuts, Cs.—Lond. 1791,

12mo. 4s.

The Art of Love, in imitation of Ovid,

by Dr. William King. Lond. 1714, 8vo. 4s.

This work is divided into fourteen books,

most of them ending with some remark-
able fable and interesting novel.

Art of Love, paraphrased and adapted

to the present State; with Notes, by Hen.
Fielding. Lond. 1747, 8vo.

Art of Love, Remedy of Love, and
Amours. Lond 1804. 12mo. with plates,

Cs. Cd. j small 8vo. 10s. Cd.— Lond. 1813,

6s. Cd. Several editions printed with the

Metamorphoses.

For the only English prose translation
of ' The Art of Love,' see the previous co-
lumn under ' Epistles.

Translations of the Tristia, or
Elegies, Ibis, &c.

De Tristibus, the first three Bookes,
translated into English by Tho. Church-
yard. Lond. by Tho. Marsh, 1580, 4to.

Dedicated to Maister Christopher Batton,
Esq. A copy is in the Bodleian Library.
Wood mentions an edition of the date of
1578. Farmer, 3Z. 4s. Heber, pt. iv. 359,
wanting title and first leaf, 2/. 15s. Tho
onlj perfect copy known is in the library
of Earl Spencer, which was reprinted by
him, Lond. 1816, 4to. and presented to the
members of the Roxburgbe Club. Sir
M. M. Sykes, 1617, It. 19s. Boswell, 3027,
41. Is. bent, pt. ii. 1194, 21. 10s. On
vellum. One copy struck off, now in Earl
Spencer's library.

Tristia, translated into English bv
W(ye) S(altonstall). Lond. 1633, small
svo. pp. 126, Bibl, Anglo-Foet.717.2Z. 2s.
—1637.—1672, with frontispiece. Bindley,
pt. ii. 2047, 3s.— Fourth edition, 1681,with
frontispiece by Cecil. Hibbert, 5929, 4s.

—Fifth edition, 1690, 5s,

De Tristibus: mournefull Elegies in
English Verse by Zach. Catlin. Lond.
1639, 8vo. Bindley, pt. ii. 2048.9s. Towne-
ley, pt. i. 566, 8s. Garrick, 372, 1/. 10s.

Tristia: containing five Books of mourn-
ful Elegies, newly translated by F. P.
Lond. 1713, 12mo.

All Ovid's Elegies: 3 Bookes, by Cfris-
topher} M(arlow). Epigrams (48)byJ(ohn)
D(avis). At Middlebourgh, n.d. (1598),
16mo. A to F, in eights, including title,

forty-eight leaves. This volume was con-
demned and burnt at Stationers' Hall, by
an order of the Archb. of Canterbury
and the Bishop of London, dated June 1,

1599. There were at least three impres-
sions, two titles commencing ' All,' the
other ' Certaine.' Collation of copy with
'All' on the title.—Title ; Book i. Elegia
8 is marked as 5 j Book ii. Elegia 7 is

marked as 5; Book iii. Elegia 6 is num-
bered as 5, and so continued wrong to the
end. The same error occurs in the other
two copies from which Mr. Dyce prints;
but as the orthography differs, we give
the first few lines, to show the varia-
tion :

—

'We which were Ovid's five bookes, now
are three,

For these before the rest prefeneth he.
If reading five thou plainst of tedious-

nesse,
Two tane away, thy labour will be lesse.

With Muse prepar'd I meant to sing of
Amies,

Chusing a subject fit for fierce alarmes.

5 T
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Both verses were alike, till love (men say)

Began to smile and tooke one foot away.'

OVA

OVIDIANA.

In Mr. Hanrott's copv the imprint was in

capitals; and the Epigrammes by J. D.

commenced on the reverse of E viu. and

end on F viii. many words spelt in the

other edition with the y final, are in this

printed ie. In another impression difter-

fn" only in title. ' Ovid,' &c ' All '
Ovid's

Elegies. Middleborough.n.d. The entire

48 Epigrammes (of which the second part

consists) are given to J. D. 'I believe

there were five if not sis different impres-

sions, in despite of ecclesiastical interdic-

tion. The first of these had appeared in

1596, as Harington's Metamorphosis of

Ajax sufficiently testifies. A duplicate

version of Eleg. xv. lib. i. is ascribed to

1!. J. probably Ben. Jonson, and if so,

must have been his earliest printed pro-

duction.'—Park. Nassau, pt. i. 2479,2{. 15s.

White Knights, 3034, 47. Hibbert, 5095,

russia, U. Bindley, pt. iii. 2211, one leat,

A 4, wanting, 57. 10s. Bindley, pt. 1. 1776,

87 18s. 6d. — Another edition, pp. 50

White Knights, 3034, 4?. Nassau, pt. i.

2477,27. 15s. Strettell, 1055, mor. 61 12s.

Crauford, in 1854, 27. Sir M. M. Sykes, pt

ii 593 morocco, 37. Sotheby's in May 1823,

37. 13s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 469, Tl. 7s.

Heber, pt. iv. 27. Is. The 'Certaine

impression edited by Maitland, was re-

printed, n. d. Twenty-five copies struck

off. Constable, 688. 7s. 6d. It is like-

wise reprinted in Pickering's edition ot

Marlowe's Works, edited by the Rev. A.

Dyce. See Davies. John, p. 399.

De Ponto, four Books of, translated into

English by Wye Saltonstall. First edit.

Loud. 1639, 12mo.— I.ond. 1640, 12mo.

Inuectiue against Ibis. Translated into

English Meter (by Tlios. Vnderdowne).

Wlierevnto is added by the Translator, a

short Draught of all the Stories and Tales

contained therein. Lond. T. East and II.

Middleton, 1569, 8vo.—Bond, by Henry

Byuneman, 1577, lOmo. M 4, in eights,

with dedication to Lord Buckhurst and ft

preface. Bibl. Anglo-Poet, 767, UK. 10s.

Bright, corners of leaves Slightly torn,

17.13s.
ri . ,

Invective, or Curse against Ibis, trans-

lated into English Verse by John Jones

Oxford, 1658, small 8vo. pp. 192. Bibl.

Anglo.Poet. 398, 37. 3s.-1667. Nassau,

pt. i. 2486, 5s. Drury, 2950, 5s. Bright,

2*. 2S. „ „ r,

Banquet of Sence, &c. See CHAPMAK,

Waliiut-Tree Transplanted, by Richard

Hatton. (InVerse.) Bond. 1627, si. i. 8vo.

Bright, supposed unique, 77. 7s. probably

printed for private circulation, as the

translator dedicated it to his mother.

Clavis Ovidiana. A numerical Key to

Ovid's Metamorphosis. Loud. 1715,12mo.

Ovidius exulans, or Ovid travestie, a

mock Poem on five Epistles of Ovid.

Lor.d. 1673, Svo. pp. 100, with head of

Ovid. Towneley, pt. ii. 1544, 5s. Bibl.

Anglo-Poet. 508, 17. lls.6d. Nassau, pt.i.

2487, 3s. Bindley, pt. ii. 2055, 13s. He-
ber, pt. iv. Is.

The Wits paraphrased ; or Paraphrase

upon Paraphrase, in a Burlesque on the

several late Translations of Ovid's Epis-

tles. Lond. 1680, Svo. pp. 180. Bindley,

pt. iii. 1150, 10s.; 2185, 7s. 6d. ;
pt. iv.455.

5s. 6d. Perrv, pt.iv. 278, 2s. Bibl. Anglo-

Poet. 838, 18s. Hibbert, 8545, 4s. Heber,

pt. i. 5s. 6d.

Ovid travestie, a Burlesque upon Ovid's

Epistles. BvCapt. Alexander Katcliffe,

of (irav's Inn. Lond. — Second edition,

enlarged, with ten Epistles never before

printed. 1681.—Fourth edit. Lond. 1705,

Svo. pp. 142. Bibl. Anglo-Poet. 627, 17. 4s

The Speeches of Ajax and Ulysses on

claiming the Armour of Achilles, trans-

lated by Bensley. ,,ond. 1815, Svo. only

20 printed. Bliss, 17. Is.

Ajax his Speech to the Grecian Knabbs,

attempted in broad Bnchans, by K(obert)

F(orbes). Gent. &c. Glasg. 1755, 12mo.—
Edinb. 1765, 12mo. 5s. To this edition the

Polemo-Middinia is subjoined. — Edinb.

I7.il, svo. Also in the ' Carolina Maca-
ronica,' 1824, Svo. It is also included in a

Select Collection of Scots' Poems, chiefly

in the Broad Buchan Dialect. Edinb.

1785, 12mo.

Ovid's Works, complete, literally trans-

lated into English prose, with copious

notes, by It. T. Riley. Lond. [Holm's

Classical" Library] 1852-59, 3 vols, post

svo. i;>s.

Ovington, John, M.A. Voyage

to Suratt in 1689, with an Appen-

dix containing, I. The History of

a late Revolution in the Kingdom
of G-olconda, II. A Description

of the Kingdoms of Aracan and

Pegu. HI. An Account of the

CoiliB of India, Persia, Golconda,

Ac. IV. Observations conoerning

the Silk-worms. Lond. 1696, 8vo.

W'illett, 1868, 5s. Hibbert, 6932, Ns.

1 ontliill, 2910, 7s. Heath, 2598,7s.

On the Nature and Quality of To*.

Lond. 1697, Svo. Bliss. 4s.
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Owen, Charlc9. Essay towards

the Natural History of Serpents.

Loud. 1742, 4to. 15s.

—Chev. Voiago duChev. Oven
au Purgatoire de St. Patrix. folio,

without place or date.

A popular legend of the middle ages
j

but the book, separately printed, is unde-

scribed by bibliographers. Large black

Gothic letter,* a i to c v, on which is ' Deo
Gratias,' without title, heading, or pagina-

tion. Bright, 81. 8s.

— Corbett. Carmen Pindaricum

in Theatrum Sheldonianuin, in so-

lenuibus magnifici Operis Excco-

niis. Oxon. 1669, 4to.

— David. Herod and Pilate re-

conciled : or, the Concord of Papist

and Puritan (against Scripture, Fa-

thers, Councels, and other Ortho-

doxall Writers) for the Coercion,

Deposition, and Killing of Kings.

Cambridge, 1610, 4to.

An interesting discourse on the same
subject as Milton's Tenure of Kings and
Magistrates.

Antiparseus : sive Determinatio de Jure
Kegio. Cant. 1622, 12mo.

— Edward. Etchings. Lond.

1826, royal folio, portrait and 45
plates.

Privately printed. Eyton, 5". 12s. 6d.

— Henry, D.D. A brief Ac -

count, historical and critical, of the

Septuagint Version of the Old Tes-

tament. To which is added, a Dis-

sertation on the comparative Excel-

lency of the Hebrew and Samaritan

Pentateuch. Lond. 1787, 8vo.

This brief account 'should be read by
every man who wishes to be acquainted
with the history of that version.'—Bishop

Marsh. The Rev. T. H. Home observes,

all Dr. Henry Owen's works are charac-

terised by sound criticism and laborious

research.

Observations on the four Gospels ; tend-

ing, chiefly, to ascertain the Times of their

Publication ; and to illustrate the Form
and Manner of their Composition. Lond.
1764, 8vo.

Short Directions to young Students in

Divinity, and Candidates for holy Orders.

Lond. 176G, Svo.

OWE 1749

An Enquiry into the present State of the
Septuagint Version of the Old Testament.
Lond. 1769, 8vo. ' A work very deserving
of the reader's attention.'— Bp. WaX »

The Intent and Propriety of the Scrip
ture Miracles considered and explained,
in a Series of Sermons, preached in tliu

Parish Church of St. Mary Le-Bow, in the
Years 1769, 1770, and 1771 ; for the Lec-
ture founded by the Hon. Kobert Boyle,
Esq. Lond. 1773, 8vo. 2 vols.— 1755, Svo.

1 vol.

Critica Sacra; or ashort Introducti' n to

Hebrew Criticism. With a Supplement.
Lond. 1774-5, 8vo.

Critica Sacra examined. By Raphael
Barali. Lond. 1775, 8vo. To this exami-
nation Dr. Oven replied in a ' Supplement
to the Critica Sacra,' 1775. 8vo.
Collatio Codicis CottonianiGeneseos cum

Editione Romanaab J. E.Grabe olim facta,

nunc edita ab II. Owen. Lond. 1778, Svo.

'A collation of the MSS. of the Septuagint,
as recommended by Dr. Owen, would cer-

tainly be very acceptable to the learned

world.'

—

Bp. Watson.

A brief Account of LXX. Version of

the Old Testament. To which is added
a Dissertation on the comparative Excel-
lency of the Hebrew and Samaritan Pen-
tateuch. Lond. 1787,8vo.

The Modes of Quotation used by the
Evangelical Writers explained and vindi-

cated. Lond. 1789, 4to. A learned and
elaborate work. Gosset, 3957, 13s. Bind-
ley, pt. iii. 973, with a portrait inserted,

12s.

Critical Disquisitions ; containing some
Remarks, J. On Masius's Edition of the
Book of Joshua: and II. On Origeu's cele-

brated Hexapla. Lond. 1784, 8vo.
Sixteen Sennons. Lond. 1797, 8vo.

Owen, John. Joannis Audoeni
Epigrammata. Lond. 1606, 16mo.

First edition of these esteemed Epi
grams. Two impressions appeared in

this year,—Lond. 1607, 16mo. Bright, 2s.

—Lond. 1612, 12mo. Bright, mor. 6s. 6d.

—Amst. 1624.— Lugd. Bat. 1628, 24mo.
Roxbmyhe, 2852, morocco, 16s. — Lond
1633, 12mo. with frontispiece. Amst.
1640, 32mo. — Amst. Elzevier, 1647, 24mo.
Bright, morocco, 6s. 6d.— Hibbert, 5935,

morocco, 9s. 6d.—Lond. 1650, 12mo. with
portrait.—Lond. 1668, 12mo.—Lugd. 166S,

12mo.—Amst. 1669, 12mo. with portrait of

Owen.-Basil, 1766, 12mo. — Paris, 1794,

18mo. 2 vols. 10s. Best edition, edited by
Renouard. large paper in 12mo. largest
paper in 8vo. Four copies printed. Ou
vellum. Four copies printed.

Certaine Epigrams ovt of the first fovre

Bookes of Master Iohn Owen, trauslated

into English by R(obert) H(ayman). Lond.
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1628, 4to. A—F 3, in fours, dedicated 'To
the Beauties of England.' Lloyd, 11. 3s.

This forms a portion of the Quodlibets by
Robert Haymau.
John Owen's Latine Epigrams englished

by Tho. Harvey, Gent. Lond. 1677, 12mo.

pp. 220. Dowdeswell, 536, 6s. Deut, pt.

ii. 65, 6s. Lloyd, 907, 6s. 6d. Garrick,

1737, 8s. 6d. Inglis, 10S0, 8s. 6d. Nassau,
pt.i. 2490, 9s. Hibbert, 5937, 10s. Bindley,

pt. ii. 2046, 10s. 6d. Roxburghe, 3409,

15s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 345, 11. 5s.

Heber, pt. iv. 4s.—1678, 12mo. Boswell,

2112, os. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 598, 14s.

For other versions of these celebrated

epigrams, see Haeflete, Henry. Pecke,
Thomas. Vicabs, John.

Owen, John, D.D. The whole
"Works of John Owen, D.D. care-

fully collated with the best Editions

by Thomas Russell, M.A.; with Life

by William Orme, and Index.

Lond. 1826, 8vo. 21 vols. pub.

121. 12s. reduced U 5s.

As this does not contain the Exposition

of the Epistle to the Hebrews, Wright's
edition, 7 vols. 8vo. is usually added.

Wouks. A new edition, with his Latin

Pieces and the Exposition of the Epistle

to the Hehrews, edited by the Rev. Dr.

W. H. Goold, with the co-operation of the

Kev. J. Edmonstone. Edinb. Johustone
and Hunter, 1850-55, 24 vols. 8vo. ; reis-

sued by Clark, in 1859, at 5/. 15s. 6d.

The works of this learned non-conformist

are much esteemed.
Of the divine Original, &c. of the Scrip-

tures; also, a Vindication of the Purity

and Integrity of the Hebrew and Greek
Texts. Oxf. 1659,-18mo.7s. Answered by
Walton in ' The Considerator considered,'

An Exposition of the Epistle to the He-
brews, with preliminary Exercitations.

By John Owen, D.D. Lond. 166S-84, folio,

4 vols. 31. 13s. 6d. This work is particu-

larly valuable for its illustration of the

Epistle to the Hebrews by the aid of

Kabbinical learning.—By James Wright.
Edinb. 1812-14, 8vo. 7 vols. 31. 13s. 6d.

laege paper in royal 8vo. 41. 14s. 6d.

—

Lond. Tegg, 1840, 8vo. 4 vols. 21. 16s.

An Exposition of the Epistle to the

Hebrews, revised and abridged by Edward
Williams, D.D. Lond. 1790, 8vo. 4 vols.

A^well-executed abridgment.—Lond. 1815,

8vo. 4 vols.

A practical Exposition of the hundred
and thirtieth Psalm. Lond. 1669, 4to. 5s.

—Edinb. 1819, 12mo. 3s.

Discourse concerning the Holy Spirit,

his Name, Nature, Operations and Effects.

Lond. 1674, folio, 15s. labor paper, 11. Is.

—31asg. 1791, 8vo. 2 vols. 10;;.—Glasg.

1817, 4to. It has been abridged by Geo
Burder.
Works, containing several scarce and

valuable Discourses. Lond. 1721, fol. with
portrait by G. Vertue, 11. 7s.

Collection of Sermous, Tracts, and Latin
Orations. Lond. 1721, folio, with portrait
by R. White, 11. Is. large paper. Wil-
liams, 1423, mor. 71. 12s. 6d. resold Bliss,
11. ISs.

For extended notices of all the various
works of this learned non-conformist, sea

Memoirs of him by Wm. Orme. Other
memoirs of Dr. Owen appeared 1720.
1758, 8vo.

Owen, H., and J. B. Blakeway
History of Shrewsbury. Lond.
1825, 2 yols. 4to. plates and wood-
cuts. 61. 6s.

Large paper, royal 4to. 2 vols. 8?. 8s.

— John. A compleat and im-
partial History of the ancient Bri-
tons, from the earliest Accounts to

the End of the Reign of Hen.VIII.
vol. i. all printed. Lond. 1743, 8ro.— John, A.M. Travels into

different Parts of Europe, in the
Years 1791 and 1792 ; with fami-
liar Remarks on Places, Men, and
Manners. Lond. 1796, 8vo. 2 vols.

9s.

Fonthill, 2012, 1/, 7s.

— Rev. John. The History of
the British and Foreign Bible So-
ciety. Lond. 1816-20, 8vo. 3 vols.

16s. LARGE PAPER, 1/. 4s.

— Lewis. Specvlvm Jesviticvm,
or the Jesuites Looking - glasse.

Lond. 1626, 4to.
Thirty-nine leaves, A—K 3, dedicated

to 'Sir Henrie Martin Knight.'— Loud.
1629, 4to. Gordonstoun, 16S4, 18s.

The Running Register: recording a
true Relation of the State of the English
Colledges, Seminaries and Cloisters in all

forraine Parts ; &c. Lond. 1626, 4to. pp.
118. Steevens, 128, 10s. 6d. Gordonstoun,
1682, 11. Bliss, 2s.

The Unmasking of all Popish Monks.
Friers and Jesuites in generall, &c. Loud.
1628, 4to. Gordonstoun, 1683, lis. Nas-
sau, pt. ii. 680, lis. Bright, 7s. 6d.— Rev. N. British Remains;
or, a Collection of Antiquities re-

lating of the Britons. Lond. 1777
8vo.
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* Comprehending, 1. A concise History
oftbeLordfl Marchers; their Origin, I'uurr.

and Conquests in Wales. II. The Anns of
the ancient Nubility and Gentry of North
Wales. III. A Letter of Dr. Lloyd, Bishop
of St. Asaph's, concerning Jeffrey of Mon-
mouth's History. IV. An Account of the
Discovery of America by the Welsh, three
hiu.dred Years before the Voyage of Co-
lumbus. V. A celebrated Poem of Talies-
sin, translated in Sapphic Verse Tin
whole selected from original MSS. and
other authentic Records. To which are
also added, Memoirs of Edward Llwyd,
Antiquary, transcribed from a Manuscript
in the Museum, Oxford.' llibbert, 6933,
6s. Dent, pt. ii. 67, 19s.

A History of the Island of Anglesey,
with Memoirs of Oweu Glendower. Loud.
1775, 4to.

Owen, Richard. Memoir of the
pearly Nautilus, with Illustrations
of its external Form and internal
Structure. Lond. 1832, 4to. 15s.
Catalogue of Physiological Series of

Comparative Anatomy. Mus. Coll. of
Surgeons. Lond. 1833-40, 4to. 5 vols.
11. 17s. 6d.

Catalogue of the Osteological Series of
Comparative and Human Anatomy, lb.
Lond. 1853, 4to. 2 vols. U. lis. 6d.
Catalogue of the Palsenntological Series

of Fossil Remains, lb. London. 1856,
4to. 3 vols. XI. 10s.

Catalogue of the Natural History, in
the Mus. of the Coll. of Surgeons. 1830,
4 to. 1 vol. 10s.

On the Structure, of the Brain in Mar-
supial Animals. [Philosophical Transac-
tions.] Lond. 1837, 4to.

A Description of the Fossil Mammalia
collected during the Voyage of ' The
Beagle,' with a Geological Introduction
by Charles Darwin. Lond. 1838, 4to.
XI. Ms.
Odontography; or a Treatise of the

Comparative Anatomy of the Teeth, their
physiological Relations, mode of Develop-
ment, and microscopic Structure, in the
vertebrate Animals. Lond. 1840-5, 6vo.
2 vols. 61. 6s.—Do. 4to. 101. 10s.

Catalogue of Calculi and other animal
Secretions. Lond. 1842, 4to. plain, 10s.

;

coloured, 11. lis. 6d.

Description of the Skeleton of an ex-
tinct gigantic Sloth ; with Observations
on the Osteology, natural Affinities, and
probable Habits of the Megatherioid Quad-
rupeds in general. Lond. 1843, 4to.
11. 12s. 6d.

Lectures on the Comparative Anatomy
and Physiology of the Invertebrate and
Vertebrate Animals. Lond. 1813-6, 8vo.
2 vcls. U 8s.

owe 1751

On the genus Dinornis. [Zoological
Transactions, vol. iii. pts. 3,4,5; vol iv
pt. 1.1 Loud. 1844-50, 4to.

On the genus Dicynodon. [Geological
Transactions.] Lond. 1845, 4to.
History of British Fossil Mammalia

and Birds. Lond. 1846, Svo. 11. lis. 6d.—
Do. royal 8vo. 31. 3s.

Parthenogenesis, or the successive
Production of procreating Individuals
from a single Ovum. Lond. 1849, Svo.
5s.

On the Archetype and Homologies of
the vertebrate Skeleton. Lond. 1849.
8vo. 10s.

On the Nature of Limbs. Lond. 1849,
8vo. 6s.

Monograph of the Fossil Reptiliaof the
London Clay. Pt. 1. Chelonia, by Owen
and Bell. Pt. 2. Crocodilia and Ophidia,
by Owen. Lond. 1849-51. 4to. 2 vols.

Monograph of the Fossil Reptiliaof the
Cretaceous Formations. [Palffiontogra-
phical Transactions, pts. 1 to 5.] Lond.
1S49-57, 4to. U.
On the Anatomy of the Indian Rhino-

ceros. [Zoological Transactions, vol. iv.
pt. 2.] Lond. 1850, 4to.

On the Anatomy of the Nubian Giraffe.
[Zoological Transactions, vol. ii. and vol.
iii.] Lond. 1845, 4to.

On the Anatomy of the Great Anteater.
[Zoological Transactions, vol. v.l Lond.
1858, 4to.

On the Anatomy of the Aurochs {Bison
Europaus). Proceedings of the Zoological
Society, 1848, 8vo.

Osteological Contributions to the Nat.
Hist of the Chimpanzees and Orang-
utans. [Zoological Transactions, vols. i.

ii. iii. and iv.] Lond. 1835-55, 4to.
Ou a microscopic Worm in Human

Muscles (Trichina spiralis). [Zoological
Transactions, vol. i.] Lond. 1835, 4to.

The Fossil Reptilia of the Wealden
Period. [Palaeontographical Transactions.!
Lond. 1853, 4to.

British Fossil Reptiles of the Wealden
Period. [Pala?ontographical Transactions.]
Lond. 1853, 4to.

On the Classification and Geological
Distribution of the Mammalia; on the
Gorilla

; and on the Extinction and Trans-
mutation of Species. Lond. 1859, 8vo. 5s.

Palaeontology, or a Systematic Sum-
mary of Extinct Animals and their Geo-
logical Relations. Edinb. 1860, Svo. 12s.

Professor Owen is author of a consider-
able number of other treatises, as may
be seen in the BibliograpMa Zoologia pub-
lished by the Ray Society, vol. iv pp.
55-67, where upwards of 230 titles aro
enumerated.
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Owen, Robt., of New Lanark. A
New Yiew of Society, or Essays on

the Formation of the Human Cha-

racter. Loud. 1816, 8vo. 5s.

The Revolution in the Mind and Prac-

tice of the Human Race. Lond. 1849, 8vo.

7s.

Mr Owen has published other tracts.

— Tho. Reports in the Com-
mon Pleas. Lond. 1656, folio, 6s.

Pp. 77—80 are wanting in all copies.

— T. Agricultural Pursuits.

Translated from the Greek. Lond.

1805, 8vo. 2 vols.

llibbert, 5934, 5s. This clergyman also

published translations of Tereutius Varro,

and Palladius.

— William. A Dictionary of

the Welch Language, explained in

English ; with numerous Illustra-

tions from the literary Remains,

and from the living Speech of the

Cymry. Lond.1803, 8vo. 2 vols. 21. 2s.

The first volume of this valuable work,

containing 100,000 words, was published

in 1793, the second in 1794, and both re-

issued with a new title in 1S03. Prefixed

is a Welsh Grammar, large paper in 4to.

'61. 13s. 6d. See Pughe.

Heroic Elegies and other Pieces of Lly-

warchen Hen, Prince of the Cambrian
Britons ; with a literal Translation. Lond.

1792, 8vo. Heber, pt. iv. 2s. There is

much curious matter in the preface of this

volume, and the translation is considered

elegant and literal. See Llvwake Hen.
The Cambrian Biography ; or, historical

Notices of celebrated Men among the

ancient Britons. Lond. 1803, 12mo. 5s. ' A
very curious work.'

—

George Ellis.

See MwYRiANArchaiology, under Wales.

— W. Views on the River

Thames. See Cooke, George.

Owleglass. See Howleglass.
Owls.—The Owles ALmanacke,

prognosticating many strange Acci-

dents which shall happen to this

Kingdom of Great Britaine this

Yeare, 1618. Lond. 1618, -1U>.

With a woodcut. Inglis, 1126, lM5s.
Gordonstoun, 1G96, 37. 10s. Jolley, 10s.

' A curious and humorous old pamphlet, in

which every day of the month has its ap-

propriate fortune annexed to it.'

—

Qifford.

LauB L'lulie, the Praise of Owls. 1727.

Nassau, pt. i. 1878, 3s.

OXP

The Owl, and the Nightingale, an early

English Poem. Printed for the Percy So-

ciety.

Oxbersy, William. New En-
glish Drama. Lond, 1818, &c. sm.

8vo. 19 vols.

This series contains upwards of 100
plays, and is the only edition in which
the business of the stage is marked.
Mr. Oxberry was at different periods of

his life a comic actor, afterwards author
and editor, and finally a printer.

Oxenham, James. A true Re"
lation of an Apparition in the Like"

nesse of a Bird that appeared ho"

vering over the Beds of some Chil-

dren of J. Oxenham. Lond. 1611,

4to. 6s.

See also Roxburghe Club. Appendix.

Oxford, Edward Harley, Earl

of. A Catalogue of the Pictures,

Coins, and Medals of Edward Har-
ley, Earl of Oxford. Lond. 17 11-2,

4to.

A copy is in the British Museum.
See Harleian Library, MSS. and Mis

cellany, also Voyages.

— Robert Harley, Earl of. An
Essay upon publick Credit. Lond.
1710.
By some attributed to Daniel Defoe.

—

Lond. 1797, 8vo. It is repriuted in the
thirteenth volume of the Somers Collec-

tion of Tracts.

Oxford.—Publications relating

to Oxford and its University.
Statuta Oxon. 1034, folio. On vellum,

two copies printed; one with MS. addi-

tions, &c. is in the British Museum, the
other in St. John's College Library, Ox-
ford.

Statvta selecta e Corpore Statutorum
Yniversitatis OxOQ. Collectore T, Cross
field. Typis Guil. Turner. 1638, 16mo.
A, 4 leaves, B -(>, in eights, P, 3 leaves,

and (j, Bis [eaves, the last containing the
errata. At p. 20 should be a folded plate
' Bncylopeedia seu Orbis Llterarum, &c.
Bindley, pt. iii. 1065, 31. 13s. 6d. Bright,

3s. Several editions.

Parecbolss sive excerpta e corpore sta-

tutorum Universitatls Oxon. Accedunt
artlculi religionlB xxxix. in ecoleaia An-
glican* recepti, necnou juramenta fldell-

tatla et suprematus. Oxon. 1671, 1740,

1794, L801, lfl08, 1815, &c. Reprinted
about every five or seven years.
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Oxford—continued.

Corpus Statutorum Universitatis Oxo-

nionsis : sive Pandectes Constltutionum
academicorum, e Libris puhlicis et Re-
prstis Universitatis consarcinatus. Ux-
onii, 1708, 12mo.— 1768, 4to. 329 pages.

Statuta Aula) Region et Collegiide Bra-
zen-Nose in ( Ixonio ; subjicuntur Excerpta
ex Compositionibus et Testamentis Bene-
factoruni et alia qusadam NotatU dignaad
idem Collegium pertinentia a.d. 1772, 8vo.

Prefixed to each copy was the following

request, printed on a separate strip anil

pasted within the cover. ' This book was
printed solely for the private use of the

Members of that particular society to

which it relates, and cannot be interesting

to any others. When, therefore, it shall

have answered the owner's purpose, and
can be no longer of service to him, it is

hoped and expected that he or his heirs

will cause it to be either destroyed or re-

turned to the college ; and not permit it

to fall into the hands of a bookseller, and
be sold to any accidental purchaser.' Col-

lation.—The statutes, 108 pages, not in-

cluding the title; variro lectiones, &c. 8
pages; the abstracts, 62 pages, not in-

cluding the title ; also contents, index and
errata, 8 pages.
Foundation Documents of Merton < al-

lege, edited by J. O. Halliwell, 1843, Svo.
l.s.

Foundation Statutes of Merton College,

a.d. 1270, with subsequent Ordinances,
edited by E. F. Percival. 1847, 8vo.3s.6d.

The Foundation Statutes of Bishop Fox
for Corpus Christi College, a.d. 1517. Now
first translated. With a Life of the Au-
thor, by G. R. M. Ward, M.A. Lond.
1843, 8vo. 5s.

The Statutes of All Souls College, now
first translated by G. R. M. Ward, M.A.
Lond. 1841, 8vo. 5s.

The Statutes of Magdalen College, now
first translated by G. R, M. Ward, M.A.
Oxf. 1840, 8vo. 5s.

University Statutes, translated by G.
R. M. Ward and James 1 ley wood. Lond.
1845-51, 8vo. 2 vols. Vol. I. (Caroline

Code or Laudian Statutes promulgated.)
Vol. II. containing the University Sta-

tutes from 1767 to 1850, 12s.

Marmora Arundeliana ;—puhlicavit et

Commentariolos adjecit Joannes Seldenus.

I. C. Lond. 1629, 4to. Roxburghe, 8962,

date 1628, 3s.

Marmorum Arundellianorum, Seldeni-

anorum, aliorumque, Academise Oxoniensi
donatorum : cum variis Commentariis et

Indice, secunda Editio(edidit Mich. Mait.

taire). Lond. 1732, folio. This edition

contains several things omitted in that of

1763. Willett, 1514, 13s. 6d. Heath, 1463,

U.I*,

Marmora Oxoniensia (edidit Rich.
Chandler). Oxonii, 1763, royal folio, 78
plates. Best edition. Drury, 2845, russia,

51, 10s. Craufnrd, russia, port, of the Karl
Of Arundel inserted, bl. 5s. A copy with
the original Drawings, formerly valued at
loo guineas, was sold at Evans's in 1842
for 26/. 5s.

Marmorum Oxoniensium Inscriptiones
Grteca?, ad Chandleri Exemplar editae,

curante Gulielmo Roberts, A.M. Oxon.
1701, 12mo. 268 pages, 3s. lauge papeb,
is. Combe, 1165, 10s.

A Catalogue of the Collection of pic-
tures in the Library of Christ Church
(Oxford), which were bequeathrd 0. that
College by General Guise. To which is

added a Catalogue of the Portraits in

Christ Church Hall, Svo. Oxf. 1833,8vo.
Catalogvs Librorvm in Hibliotheca

Aiil.e Magdalcnse. Oxon. 1661, 12mo.
A Catalogue of the MSS. in the A si.mo-

lean Collection has been made by W. II.

Black, Esq. 1851, 4to. portrait.

Aslimolean Society Transactions. See
Appendix.
Catalogue of the MSS. in the Library

of All Souls College, by II. O.Coxe. 1842,
4to. not published.
Catalogue of all the Graduates in Di-

vinity, Law, and Physick, and of all Mas-
ters hi Arts, and Doctors of Mustek, who
have regularly proceeded or been created
in the University of Oxford between Oct.

10th, 1659, and July, 1688. Oxford, 1689,

12mo.
Same, with the Chancellors, High

Stewards, Vice-Chancellors, and Proctors,

1659—1727. Also the Parliament-men from
1603—1727. Oxford, 1727, Svo.

Catalogue of all Graduates, &c. &c.
1659—1800. Oxford, 1S01, 8vo.—New edit,

continued to 1850 (edited by Dr. Bliss).

Oxf. 1851.

The Oxford University Calendar is pub-
lished annually at 6s. since 1810.

Oxoniensis AcademiaB Antiquitatis As-
sertio. 1568. 1574. See Kay, Thomas.
Twyne, Brian.
The Earliest Plan of Oxford known, is

that taken by Ralph A ggas, and engraved
in 1578, copied in 1728 by Geo. Vertue,

and other times, reduced copy ; in Oxford
Delineated, byWhissett and Bartlett, 1831.

Oxoniensis Academic Funebre Officium

in Memoriam Elizabethan nuper Angliee,

Francia?, et Iliberniaj Regin». Oxonise,

Barnes, 1603, 4to.

The Answere of the University of Ox-
ford to the Petition of the Ministers o<

the Church of England desiring Reforma-
tion. Oxford, 1603, 4to. Bright, title, 16s.

—Oxford, 1604, 4to.

Ilium in Italiam. Oxonia ad Protec-

tionem Regis sui omnium optimi filia,

pedisequa. Oxon. 1608, 16mo.
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Oxford—continued-

This volume, edited by John Sansbyry,

Vicar of St. Giles, Oxford, contains wood-

cuts representing the arms of all the col-

leges at Oxford, with Latin verses beneath

them. Bindley, pt. ii. 1087, il. 14s. 6d.

Hibbert, 40S6, morocco, 41. Heber, pt. vii.

Justa Oxoniensum (Lachryma? in Tu-

mulum Friucipis Ueurici). Loud. Bill,

161-2, 4to.

The Oxford Act, a Poem. Lond. 1613,

4to. A copy is in the British Museum.
Academiae Oxoniensis Funebriae Sacra

Memoria Anna; Jacobi I. sponsie dicata.

Oxford, 1619.

Epithalamia in Nuptias Friderici Comi-

tis Palatini et Elizabeths? Jacobi I. filifo

promigenitae. Oxon. Barnes, 4to.

Epithalamia Oxoniensis in Caroli I. cum
Henrietta Maria Connubium. Oxon. 1625,

4to.

The Character of an Oxford Incendiary.

1643. 4to. 8 pages. Reprifited in the fifth

volume of the Harleian Miscellany. An
edition of the date of 1645 is reprinted in

Morgan's Phoenix Britannicns.

The Privileges of the University of

Oxford in Point of Visitation ; with the

Universities Answer to the Summons of

the Visitors. Anno 1647, 4to. Ascribed

by Gougli to Gerard Langbaine, O.I)., but

according to Bishop Humphreys, it is

said to be written by Dr. Allestrey.

Judicium Universitatis de solenni Liga

et Foedore, Ordinationibus, &c. Lond.

1648, 8vo. Hibbert, 5930,12s. 6d. — In

English. Lond. 1659, 4to.

Fegaana ; or the Flying Horse from

Oxford, 4to. (1648). A severe Satire on

the Earl of Pembroke and Montgomery,
Chancellor of Oxford.

A third and fourtk part of Pegasus
;

taught by Bankes's Ghost to dance in the

Dorick mode. 1648, 4to. Bright, with pt.

i. lis.

Oxoftii Lachryma?. Rachell weeping
for her children, or a pathetical Relation

of the present grievances of the late fa-

mous University of Oxford. Lond. 1619

4to.

The Foundation of the Universitie of

Oxford. 1651. See LANGBAINE, Gerard, i>. 1>.

Condones tres apud Academicos Ox-
onii niiper hahitfe ab 11.Wilkinson. Oxon.

1661, bvo. 4s. 6d.

Sundry Things from several Hands con-

cerning the University of Oxford, viz.

I. A Petition from some well - affected

therein. II. A Model for a College Re-

formation, III. Queries concerning the

Bald University, and several Persons

therein. Lond. 1659, 4to. 19 pages, Re-

printed in the sixth volume of the Har-
leian Miscellany.

OXF

Notitia Oxoniensis Academiae. Oxen,
1665. First edition, 4to. Oxford, 1675.

See Fut.MAN, William.
Domiduca Oxoniensis sive Musae Ac:i-

demicse gratulatis ob Catherine Lusi-

tanai Regi suo desponsatae in Angliae ap-

pulsum. Ox. 1662, 4to.

Oxford Almanacks, from their first pub-
lication in the year 1674 to 1859 inclusive.

Oxford, folio. A complete set is scarce.

Theatri Oxoniensis Encaenia Julii 8
celebrata. Oxon. 1677, folio.

Friendly Advice to the Correctour of

the English Press at Oxford, concerning

the English Ortbographie. Lond. 1682,

folio.

Habitus Academicorum Oxoniensium
a Doctore ad Servientem. Sold by I.

Oliver on Lugdate Hill, at the corner of

the Old-Bailey, n. d. [about 1680] folio. A
series often engraved plates, besides title.

These full-length portraits in University
costume are sometimes found attached to

Loggan's Oxoniaa Antiqna; but they are

very rare. A copy is in the Signet Li-

brary, Edinburgh.
Specimens of the several Sorts of Let-

ter given to the Theatre by Bp. J. Fell.

Oxf. 1695, 8vo.

Oxoniensis Universitatis Habitus aca

demici. 1715. Bindley, pt. ii. 2064, U. 5s.

Academia ; or the Humours of the Uni-

versity of Oxford in burlesque verse.

Lond. 1716, 8vo. Heber, pt. iv. 6s.- 1730.

Skegg, 2s.

Merton Walks, or the Oxford Beauties.

Oxf. Whistler, 1717, 8vo.

The present State of the new Buildings

ofQueen's College in Oxford. 1730. Eleven
plates. A copy, apparently imperfect,

but supposed unique, is in the Bodleian
Library. Printed iu 1718, with a plan

only.

The Gentleman and the Lady's pocket

Companion for Oxford. 1747. Frequently
republished with large additions. In ridi-

cule of the Oxford Guide there appeared
a very humorous production entitled ' A
Companion to the Guide and a Guide to

the Companion.' See Wartom, Thomas.
An Epistle to Florio, at Oxford. 1749.

See Tykwiiitt, Tlio.

Modus Salium. 1751. See Jests.

Memoirs of an Oxford Scholar. 1756,

l2mo. 6s.

Views (Twelve), of the Environs of Ox,
ford, by John Malchair. 1763, 4to. Heber
pt. iii. U. lis. 6d. Bliss, 870, pt. ii. SM

I Mai.ciiair.
I The Oxford Sausage; or, select poetical

I Pieces written by the most, celebrated
I Wits of the University of Oxford Lond,

1764, l2mo, This first edition dors not
1

contain the likeness of Mrs. Dorothy
' Spreadbury, inventress of the Oxford

sausage. Cuts by Bewick. Nassau, pt.

I
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2493, 14s. — n.d. 12mo. 'Adorned with
cuts engraved in a new taste, and de-

cigned by the best masters.' Biudley,

pt. ii. 2034, 8s. 6d. — 1777, 12mo. cuts.

Nassau, pt. i. 2494, 10s.—1814, 8vo. with
the original cuts, labob paper, royal 8vo.

Strettell, 1053, 12s. 6d.—Lond. Longmans,
1815, post 8vo. cuts after Bewick. Bright,
3s.

Pietas Oxoniensis (by Sir Rd. Hill).

1768. In connexion with this pamphlet,
which caused much attention, were print

ed Carmen Introductor'um net, Oxon.
Auctore G. Higginbroccio (1768).— An
Answer to Pietas, by T. Nowell, 1768.—
The Contrast of Dr. Nowell, an Orator and
Principal of .St. Marys Hall, 1768—The
Adcionisher admonished (by Hill), 1770.

All inSVo.
A Specimen of the several Sorts of Types

belonging to the University of Oxford at

the Clarendon Printing House. 1768, 8vo.

—1786, 8vo.
Specimen pages of Bibles, with other

types, were printed in 1828.

Registrum Privilegiorum Alma? Uui-
versitatis Oxoniensis. Oxon. 1770, 4to.

The History of the University of Ox-
ford to the Death of William the Con-
queror. 1772, 8vo.—To the Demise of Q.
Klizabeth. 1773, 4to. See Pesuall, Sir

John.
Oxonia explicate et omata. 1773.—

1777. See Tatham, Edward, D.D.
Specimen of a History of Oxfordshire.

1782.—1783, 4to. See Warton, Thomas.
Inscriptiones Phoenicia? Oxoniensis

nova Interpretatio auctore J. 1). Aker-
blad. Paris, 1802, 8vo. pp. 31.

Oxoniana, being selections from books
and manuscripts deposited in the Bod-
leian Library. Lond. 12mo. 4 vols. (1807).

Edited by the Rev. John Walker.
Coplestone. Three Replies to the Edin-

burgh^Review in its Attack on the Oxford
System of Education. Oxf. 1818.

The Brazen-Nose Garland (by T. Dun-
can). 4to. Only 20 printed.

A History of the University of Oxford,

its Colleges, Halls and Public Buildings.

Lond. R. Ackermann, 1814, elephant 4to.

2 vols. One thousand copies with co

loured plates printed. Nassau, pt. i-

141, russia, 81, Folio. Twenty-five co-

pies, with plates coloured. Dent, pt. i-

134, witli a portrait of Lord Grenville upou
India paper, 112. Folio. Twenty -five

copies on India paper, proofs. Some copies

have Portraits of the Founders inserted.

A Series of Portraits (38 in number, co-

loured) of those distinguished Persons
who were the Founders of Colleges and
public Buildings in the University of Ox-
ford ; from Pictures in that University | ford, 12mo. Oxford, 1807. 12mo. labob

5 T *

and from private Collections. Lond. ele
pliant 4to. with arranged directions for
the plates in the history of Oxford in-
cluding the founders, one leaf. FoLIO.
Twenty-five Copies on India paper, not
coloured. The series issued to illustrate
History published by Ackemian.
Musei OxonienHis litterarii ConspectiH

et Speeimina, edit, a T. Burges. Oxon.
1792-7, 8vo. fasc. 1 et 2.

Poemata Oxoniensia, Proemiis Cancel.
Iarii douata. Oxon. 1810, 2 vols.

A corrrect Account of the Visit of His
Royal Highness the Prince Regent and
his illustrious Guests to the University
and City of Oxford, in June 1814. To
which are added the English Poems re-
cited on the Occasion, accompanied by
some general Remarks. Oxford, 1814, 8vo.
53 pages.
An Account of the Visit of his Royal

Highness the Prince Regent, and their
Imperial and Royal Majesties the Em-
peror of Russia and King of Prussia, to
the University of Oxford, in June, 1814.
Oxford: printed at the Clarendon Press,
1815, 4to. laroe paper, folio, pp. 98, with a
ground plan of the Radcliffe Library, a
view, in outline, of part of the Interior of
the theatre, and a sheet containing speci-
mens of the various types used at the
Clarendon Press. This volume was not
printed for 6ale. Bindley, pt. i. 128,
'21. 12s. 6d. on vellum. Twelve copies
struck off for the Royal Personages who
came to Oxford. Duke of York, 761,
41. 14s. Now in the Grenville Collection.
The Oxford Spy, in four Dialogues, with

an Introduction. Oxford, 1819, 12mo.
Drury, 2952, 3s. 6d.

Account of the Lord Mayor's [VenablesJ
Visit to Oxford in the Month of July,
1826; written, by the desire of the Party,
bv the Chaplain of the Mayoralty [R. C.
Dillon, D.D]. Lond. 1826. sm. 8vo. Ter-
ribly quizzed by the reviewers, and after-
wards suppressed. Sir F. Freeling, 31. 8s,

Anns of the University of Oxford, and
of all the Colleges therein; to which is

added those of Winchester, Sion, and
Westminster, also St. Paul's and Mer-
chant Taylors' Schools, by W. Jackson,
12mo. Nassau, pt. 1. 1792, 11. 10s.

Oxford Architectural Society. See Ap-
pendix
Oxford and Cambridge Miscellany

Poems. Lond. 8vo. 17

—

Oxford and Cambridge Nuts to Crack
;

or Quips, Quirks, Anecdotes, and Facetise
of Oxford and Cambridge Scholars- Lond.
18—, 12mo. cuts. Second edition. Lond.
Bailey, 1835.

Oxford Prize Poems ; being a Collec
tion of all the English Poems that have
obtained prizes in the University of Ox-
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paper—completed to the year 1836. 12<no.
Oxford, 1836, seventh edition, 7s.—Oxf.
1839, 12mo.
Oxford and Locke (by Lord Grenville).

Lond. 1829, 8vo.
Oxford Delineated ; or that celebrated

University and City illustrated, by a se-

ries of Views drawn and engraved by J.
Whissell and T. Bartlett. Oxford, 1831,
4to. Proofs on India paper, 11. lis. 6d.

Oxford English Prize Essays, from 1771
to lb35. Oxford, Talboys, 1835, crown
8vo. 4 vols.—Oxford, Talboys, 1S36, second
edition, brought down to the present time,
5 vols. 21. 5s.

Oxford Chronological Tables of Ancient,
Medieval, and Modern History. ' Oxford,
1640, folio, 11. Is.

See Bodleian Library. Christmas
Prince. Fitzherbert, N.p.804. Hickes,
William. James, T. p. 11SS-9. Kay, T.
Loggan, D. Malchaib, John. Nelus,
'f ho. Shaw, Henry. Skelton, Joseph.
Terrse Filius. Twyne, Brian.

In the second part of the Sale Catalogue
of Dr. Bliss's Library, 1859, will be found
the titles of numerous books published in

or relating to the City and University,
arranged iu chronological order.

Oxfoed Wendy ; a Prospective

for things and subjects, or a short

discourse of some Treacheries acted

against Charles I. & II. Leyden,
1652, 4to.

Bright, 8s. 6d.

Oxinden, Henry. Religionis

Fumis et Hypocrite Finis. Lond.
1647, 4to.
A Poem in Latin hexameters, consist-

ing of 22 pages, with a portrait of the
author. The portrait has been copied by
RichardBon.
Charles Triumphant (a Poem). Lond.

16G0, 12mo. Bliss, 6s.

Eikon Basilike; or an Image Royal.
Lond. 1660, 12ino. A Poem consisting of
15 leaves.
Jobus Triumphans. 1651, small 8vo.

pp. 39. A Poem consisting of 766 hexa-
meter verses. Prefixed are commenda-
tory verses.
S*t Wood's A then. Oxon. and Brydges'

(JuESurtl l.ili'iariit.

Oxi.ey, John. Journals of twc
Expeditions behind the blue Moun-
tains, and into the Interior of New
South Wales, undertaken by Order
of the British Government, in the
Years 1817-18. Lond. 1820, 4to.

Pp. 408, with maps and views. A valu-
able work, particularly interesting from
giving an authentic description of the
interior of this singular country. Drury,
3221, 31.

Ozanam, Ja. Recreations in

Mathematics and natural Philoso-

phy, recomposed and enlarged by
M. Montucla, transl. and improved
by C. Hutton, LL.D. Lond. 1803,
8vo. 4 vols.
A valuable work, illustrated with near

100 folding plates.—Second Edition. Lond.
1823, 8vo. 4 vols. New Edition, revised
by C. Kiddle. Lond. 1840, Svo. in one vo
lume, 12s.

Cursus Mathematicus : or a compleat
Course of the Mathematics ; done into
English, with Additions and Corrections
by several Hands. Loud. 1712, 8vo. 5
vols.

Ozell, John. Mous Testaceus,

the Roman Laystall ; or, the Au-
gean Stable cleared of its heaps of
Historical, Philological and Geo-
graphical trumpery, and other de-

fects, in Mr. lBundy's translation

of the Roman History, by Fathers
Catrou and Rouille. Lond. 8vo.

1720, part 1, all printed. At the
end is a translation (as a speci-

men) of the first canto of the Hen
riade of Voltaire.
Common Prayer not common Sen6e in

several Places of the Portuguese, Span-
ish, Italian, French, Latin, and Greek
Translations of the English Liturgy.
Lond. 1722, Svo. pp. 62.

Ozell translated FENELOs'sTelemachus,
Molikre's Plays, Kauelais' Works, and
numerous other works, chiefly from the
French.
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